Az

Ádám Jenő Zeneiskola,
Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

Házirendje

1.) Bevezetés

A házirend területi hatálya
A házirendben foglalt rendelkezések megtartása az intézmény területén, valamennyi tanítási helyszínen és az iskola által szervezett minden külső programok helyszínén kötelező.

A házirend személyi hatálya

A házirendben foglalt rendelkezések megtartása az intézmény valamennyi alkalmazottjára és tanulójára kötelező, megszegése esetén az igazgató az alkalmazottak esetében munkáltatói jogkörében intézkedhet; a tanulóval szemben fegyelmező intézkedés, illetve fegyelmi eljárás indítható. A házirendben foglaltakat meg kell tartani az iskolával jogviszonyban nem álló külső személyeknek is.

A házirend idő hatálya:

A nevelőtestület által elfogadott házirend a fenntartó jóváhagyásával válik érvényessé és lép hatályba. Jelen házirend hatálybalépésével egyidejűleg érvényét veszti az intézmény korábbi, 2008.06.30 keltezésű házirendje.

A házirend célja
A házirend a magatartás szabályait rögzíti, legfőbb célja, hogy az iskola a pedagógiai programban és helyi tantervben foglaltakat megfelelő rendben tudja megvalósítani.

Jogszabályok
A közoktatásról szóló 1993.évi LXXIX törvény

A nevelési-oktatási intézményekről szóló 11/1994 (VI.8) MKM rendelet

Az 1997. évi XXXI. Törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról
Szigetszentmiklós Város Oktatási Koncepciója
2.) Az iskola adatai

Intézmény neve: Ádám Jenő Zeneiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

Intézmény székhelye: 2310 Szigetszentmiklós Váci Mihály utca 4.

Telefonszám: 06 24 444 465

Intézményvezető neve: Regősné Nyirő Ildikó

3.) Az iskolai élet rendje

Az iskolai munkarenddel kapcsolatos szabályok
Az alapfokú művészetoktatási intézmény zeneművészeti ágon folytat oktató-nevelő munkát. 

Az iskola a rendezvények, szünetek, ünnepek, rendjét az éves munkaterv alapján mindenki számára hozzáférhető helyen (hirdetőtáblán) közli, a tanév megszokott rendjétől eltérő változásokról írásban tájékoztat. A szülők számára évente két alkalommal tart közös tájékoztatást, ezen kívül a szülők időpont-egyeztetés alapján kereshetik föl az iskola tanárait.

A tanórai és a tanórán kívüli foglalkozások rendjével kapcsolatos szabályok
Az intézményben az alapfokú művészetoktatás 12 órakor kezdődik. Az iskola hétfőtől- péntekig 9.00 – 20.00 óráig ügyeletet, 12.00 – 20.00-ig tanítási órát tart.

A tanítási órák beosztása a következő: a hangszeres órák 30 illetve 45 percesek, a csoportos órák 45 percesek, zenekari órák 2×45 percesek.
Tanórákon szülő a szaktanár, más külső érdeklődő az intézményvezető engedélyével lehet jelen. A tanulóért érkező felnőtt az udvaron, rossz idő esetén, a folyosón tartózkodhat.
Az iskola által szervezett, a pedagógiai program végrehajtásához kapcsolódó iskolán kívüli rendezvényeken tiltott tanulói magatartás megállapítása

Az iskola által szervezett rendezvényeken a tanulók az iskolában is elvárható magatartást kell, hogy tanúsítsák. A felügyeletükkel megbízott pedagógus elvárásainak megfelelően kell viselkedniük.
Az iskola helyiségei, berendezési tárgyai, eszközei és az iskolához tartozó területek használatának rendje
Az iskola helyiségeit, berendezési tárgyait, eszközeit és az iskolához tartozó területeket az intézmény nyitvatartási idejében lehet használni. A nyitvatartási időn túl igazgatói engedély szükséges a használathoz. Az iskola a tanév folyamán központilag szabályozottan, őszi, téli, tavaszi tanítási szünetet tart. Az intézmény a tanítási szünetekben az ügyeleti rend szerint tart nyitva. Az ügyeleti időn kívül csak a beosztásuk szerint munkát végzők tartózkodhatnak az épületben.

A létesítmények, eszközök használatának joga
A folyosóról a szaktanterembe a szaktanárok jelenlétében mehetnek be a tanulók. A folyosókon, a tantermekben, kötelesek fegyelmezett magatartást tanúsítani, ügyelni azok rendjére, tisztaságára. A szaktantermek felszerelésének használata kizárólag a felelős tanár engedélyével lehetséges. Az eszközhasználat minden tanuló egyenlő joga. A könyvtár szolgáltatásai a szervezeti és működési szabályzatban meghatározottak szerint állnak a tanulók rendelkezésére.
A tanítási órák közötti szünetek rendje
Egy tanuló egymást követő foglalkozásai között min. 10 perc szünet tartandó.

A tanulmányi kötelezettségek teljesítésén kívül - a jogszabályokban meghatározott tanulói jogok és kötelezettségek

A tanuló joga, hogy véleményt nyilvánítson minden őt érintő kérdésben, továbbá tájékoztatást kapjon a személyét és a tanulmányait érintő dolgokról. A tanulók tájékoztatása többoldalú módon - szaktanári közlés, ellenőrző könyv, írásos üzenet, levél, faliújság, – által történik. Az osztálynaplóba kerülő jegyeiről, őt érintő bejegyzésekről a szaktárgyi órán, a szaktanártól folyamatosan értesül. Szóbeli, vagy aláírásával ellátott írásbeli kéréseire, felvetéseire, javaslataira érdemi válaszban részesül.

Megilleti az a jog, hogy a nevelési-oktatási intézményben családja anyagi helyzetétől, szociális körülményeitől függően, kérelmére a térítési díj és tandíj mérsékelt összegét fizesse, vagy felmentést kapjon a teljesítés alól.

A tanuló (kiskorú esetén annak gondviselője), az igazgató részére szóló írásbeli kérvényben kérheti az intézmény magasabb évfolyamára történő felvételét.

A tanuló a szaktanárok ajánlásával választhat a pedagógiai programban megjelölt foglalkozások közül, feltéve, ha a szabadon választható foglalkozások létszámkeretei erre lehetőséget adnak.

A tanuló kötelessége, hogy részt vegyen a kötelező és választható foglalkozásokon. Rendszeres munkával és fegyelmezett magatartással, képességeinek megfelelően eleget tegyen a tanulmányi kötelezettségeinek. Az iskola vezetői, tanárai, alkalmazottai, tanulótársai emberi méltóságát és jogait tiszteletben tartsa. Ellenőrző könyvét hivatalos iratnak megfelelően kezelje, a tanítási órára magával vigye, a bejegyzéseket írassa alá szüleivel. Ügyeljen teste, ruházata ápoltságára, tisztaságára, megfelelő viselkedésére. Az iskola ünnepélyein és egyéb közös rendezvényein az iskola által előírt fehér ing, és sötét nadrág vagy szoknya viselete kötelező. Az intézményben, illetve az intézmény rendezvényein a tanuló számára tilos a dohányzás, a szeszesital és a kábító hatású szerek fogyasztása.
A diákkörök létrehozásának rendje
A tanulók képviselőik útján véleményt mondhatnak, javaslatot tehetnek az iskola életét érintő kérdésekre. Diákképviselő(k) útján részt vehetnek az érdekeiket érintő döntések meghozatalában. A tanulóközösségek dönthetnek – a nevelőtestület véleménye meghallgatásával – saját közösségi életük tervezésében, szervezésében, valamint diákképviselők megválasztásában. Szervezett véleménynyilvánítást az iskola igazgatója, szaktanára, a tanulók nagyobb közössége kezdeményezhet. A véleményezési jog szempontjából az iskola tanulólétszámának 25%-át meghaladó közösség minősül nagyobb közösségnek. A diákkör (szakkör, érdeklődési kör, önképzőkör) bármely formája csak akkor jöhet létre, ha azt legalább 10 tanuló igényli, az igényt a tanulók csoportja az igazgatónak írásba bejelenti és az igazgató a diákkör vezetésével foglalkozó személyt megbízza.
A tanuló távolmaradásának, mulasztásának, késésének igazolására vonatkozó rendelkezések

A tanulónak a tanítási órára az óra előtt 5 perccel kell megérkeznie. A korábban érkezők a folyosón várakozhatnak. Az óra megkezdése után érkező tanuló késését és annak mértékét a tanár a naplóban bejegyzi. A késést igazolni szükséges. Az ismétlődő késések időtartamai összeadódnak, így a késések igazolt, vagy igazolatlan órává válhatnak. A foglalkozásokról való távolmaradás engedélyezését, kiskorú tanuló estében a szülő vagy gondviselő kérheti.

Ha a tanuló a tanítási óráról távol marad, a hiányzás első napján a tanuló, vagy a szülő telefonon tájékoztatja az iskolát a mulasztásról. A mulasztást 8 napon belül igazolnia kell annál a szaktanárnál, akinél a tanuló hiányzott.

A mulasztást az intézmény igazoltnak tekinti, ha

- a tanuló – kiskorú esetén a szülő kérelmére – engedélyt kapott a távolmaradásra,

- a tanuló beteg volt és azt orvos igazolja,

- a tanuló hatósági intézkedés vagy egyéb alapos ok miatt nem tudott kötelezettségének eleget tenni.

Ha a távolmaradást nem igazolják, a mulasztás igazolatlan. Az iskola értesíti a szülőt, ha a kiskorú tanuló igazolatlan mulasztása a 3 órát eléri. Az értesítésben felhívja a figyelmet az igazolatlan mulasztás következményeire, - azaz, hogy 10 óra igazolatlan mulasztás esetén megszűnik a gyermek tanulói jogviszonya. Ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen a tanítási órák egyharmadát meghaladja, a tanítási év végén nem osztályozható, kivéve, ha a nevelőtestület engedélyezi, hogy osztályozóvizsgát tegyen. A nevelőtestület az osztályozóvizsga letételét akkor tagadja meg, ha az igazolatlan mulasztások száma meghaladja az igazolt mulasztások számát.

A térítési díj, tandíj befizetésére, visszafizetésére vonatkozó rendelkezések

A térítési díjakat, tandíjakat a tanulók két részletben, félévente fizetik. A fizetés mértéke Szigetszentmiklós Város Képviselőtestületének 40/2007. (XII.19.) számú rendelete szerint, az intézményi „Térítési díj szabályzat” alapján, két részletben, félévente, csekken, vagy átutalással történik. A csekkszelvény illetve átutalási igazolás bemutatása után a befizetésről számlát kapnak a szülők.

Amennyiben év közben érkezik a tanuló, időarányos részt fizet. Szintén időarányos a visszafizetés, amennyiben a tanuló az év vége előtt fejezi be tanulmányait. Indokolt esetben, a szülő írásbeli kérésére az intézményvezető lehetőséget adhat részletfizetésre.
Szocális alapú támogatás
A Ktv.114. §-ában meghatározottakon kívül további ingyenes ellátásról, a térítési díj és a tandíj összegéről, a tanulmányi eredmények alapján járó, és a szociális helyzet alapján adható kedvezményekről az intézmény vezetője dönt a nevelőtestület, a Közalkalmazotti Tanács és a Szülői Közösség javaslata alapján. A kedvezményeket az intézményi munkatervben meghatározott időpontig, félévente, az intézményvezetőnek címezve, írásban kell igényelni. A kifizetésről az intézményvezető szintén írásban küld értesítést, a kedvezmények átvétele az iskola titkárságán történik.

A tanulók jutalmazásának elvei és formái

Kiemelkedő tanulmányi munkájáért, szorgalmáért jutalomban részesülhet. 

Az évközi jutalmak formái:

- szaktanári dicséret szóban

- szaktanári dicséret írásban

- igazgatói dicséret írásban

- tanulóközösség előtt átadott igazgatói dicséret

Az év végi jutalmak formái:

- tanévzárón átadott igazgatói dicséret, oklevél
- jutalomkönyv

A fegyelmező intézkedések formái és alkalmazásának elvei
Szándékos károkozás esetén az igazgató a károkozás körülményeit megvizsgálja, az okozott kár nagyságát felméri. A kárt okozó kiskorú tanuló szülőjét haladéktalanul tájékoztatja a vizsgálat eredményéről. Egyidejűleg a szülőt felszólítja az okozott kár megtérítésére. Eredménytelen felszólítás esetén az iskola igazgatója pert indíthat a szülő, illetve a tanuló ellen.

Nagyobb összegű pénzt, ékszert, értéktárgyat, mobiltelevont, személyi hívót mindenki csak a saját felelősségére hozhat az iskolába. Tanórán a tanuló a mobil telefont kikapcsolt állapotban köteles tartani.
A házirend megsértése esetén az alábbi intézkedéseket alkalmazza az intézmény:

- szóbeli figyelmeztetés

- írásbeli figyelmeztetés

- írásbeli intés

- igazgatói intés

Fegyelmi eljárás lefolytatása után megállapítható fegyelmi büntetések:

- megrovás

- szigorú megrovás

- meghatározott kedvezmények csökkentése, illetve megvonása

- áthelyezés másik tanulócsoportba vagy iskolába

- eltiltás a tanév folytatásától

- kizárás az iskolából

Mások testi épségének szándékos veszélyeztetése, a szándékos agresszió esetén el lehet tekinteni a fegyelmi fokozatok betartásától.

A tanulók tantárgyválasztásával, annak módosításával kapcsolatos eljárási kérdések
A tanárok felvételi meghallgatás során, tavasszal mérik föl a jelentkezők zenei alapképességeit. Miután a szülő és a gyermek jelzi, hogy milyen hangszert választanának, elsőként a szolfézs tanárok hallgatják meg a jelentkezőt. Ezután kerül a hangszeres tanárokhoz, akik eldöntik, hogy valóban megfelelő-e a hangszerválasztás. A jelentkezési lapra felkerül a tanárválasztási igény, amennyiben van szabad kapacitás, teljesül a kérés.

Hangszerváltásra a zenetanár javaslatára, illetve tanulói, szülői igények alapján kerülhet sor tanévkezdéskor. Az erre vonatkozó igényt írásban kell közölni.

Másik zeneiskolából jövő tanulót (ha egyéb objektív oka nincs) automatikusan átvesz az iskola.
Iskolai eszközök kedvezményes használata a tanulók részére
A képviselő-testület által meghatározott, kedvezményes hangszerhasználati és karbantartási díjat fizet az a tanuló, aki otthon, vagy a zeneiskolában rendszeresen az intézmény hangszerét/hangszereit használja. A befizetett díj fedezi a kölcsönzés, a használat és a rendszeres állagmegóvás, hangszerjavítás díját. Hangszerjavításért - ezen túl - fizetni csak szándékos károkozás esetén szükséges. A kölcsönzés „Kötelezvény” aláírásával jön létre, amelyet szülő, vagy nagykorú tanuló írhat alá, a kölcsönzés feltételei az említett iratban találhatóak.

4.) A tanuló védelmét, óvását szolgáló szokások

A tanulók által az iskolában való tartózkodásuk során betartandó védő, óvó előírások

A tanuló kötelessége, hogy elsajátítsa és alkalmazza az egészségét és biztonságát védő ismereteket, továbbá haladéktalanul jelentse a felügyeletét ellátó pedagógusnak vagy más alkalmazottnak, ha saját magát, társait, az iskola alkalmazottait vagy másokat veszélyeztető állapotot, tevékenységet, illetve balesetet észlel. Kötelessége, hogy az előírásoknak megfelelően kezelje a rábízott vagy az oktatás során használt eszközöket, óvja az iskola létesítményeit, felszereléseit. Kártérítés esetén a vonatkozó jogszabályok irányadók.

Ha a tanulónál a betegség tüneteit észleli a pedagógus, haladéktalanul értesíti szülőt. Amíg a szülő megérkezik, a gyermek az iskolatitkári irodában várakozik. Baleset esetén az iskola értesíti az ügyeletes orvost, szükség esetén mentőt hív.

A tanulók által az iskolába bevitt értékes dolgokért az iskola csak abban az esetben vállal felelősséget, ha a tanuló azokat az iskolatitkári irodában leadja.
5.) A házirend nyilvánossága
A házirend a nyilvánosságra hozatalának dátumától érvényes. Az iskola igazgatója és a pedagógusok a házirend érvényesülését folyamatosan figyelemmel kísérik. A házirendet az iskola igazgatója terjeszti a nevelőtestület elé, és a nevelőtestület fogadja el. A nevelőtestület az elfogadás előtt beszerzi a Szülői Közösség egyetértését. A házirendet az intézmény fenntartója hagyja jóvá.

A házirendet minden tanuló kézhez kapja a tanév elején. Egy példány olvasható az iskola hirdetőfalán.

6.) Legitimációs lap
A Szülői közösség az Ádám Jenő Zeneiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Házirendjét megismerte, a benne foglaltakkal egyetértett.

Szigetszentmiklós, 2009. július 30.
---------------------------------
szülői képviselő

Az Ádám Jenő Zeneiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény nevelőtestülete a Házirendet megismerte, és a benne foglaltakat elfogadja.

Szigetszentmiklós, 2009. július 31.
---------------------------------

a nevelőtestület képviselője

A Ádám Jenő Zeneiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Házirendjét a _____________ számú képviselő-testületi határozattal a fenntartó jóváhagyta.

Szigetszentmiklós, 2009. augusztus
----------------------------------

aláírás

Mellékelve a szülői szervezetvéleménye, a nevelőtestület jegyzőkönyve, és a jelenléti ív.

Szigetszentmiklós, 2009. július 31.
P. H.
----------------------------------

igazgató
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