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TÁJÉKOZTATÓ
a szélerőmű-projektek engedélyezésének helyzetéről

A villamos energiáról szóló 2001. évi CX. törvény (VET) 2005. szeptember 1-jén hatályba lépő módosítása szerint a megújuló energiaforrásból előállított villamos energia kötelező átvétel alá esik és a törvény szerint az átvételi ár k*23 Ft/kWh. A VET a Magyar Energia Hivatal (Hivatal) feladatává teszi, hogy megállapítsa a megújuló energiaforrásból előállított villamos energia kötelezően átveendő mennyiségét az erőmű, vagy kiserőmű engedélyében. A VET végrehajtási rendelete (Vhr.) november 25-én lépett hatályba. A Vhr. rögzíti mind a kiserőművek, mind az erőművek engedélyezésének szabályait, valamint azt, hogyan állapítsa meg a Hivatal a megújuló energiaforrásból előállított villamos energia kötelezően átveendő mennyiségét. A Hivatal az engedélyezés során olyan mérlegelési (értékelési, elbírálási) szempontrendszert dolgozott ki, amelyet egységesen és megkülönböztetéstől mentesen alkalmaz minden kérelmezővel szemben. 

A Vhr. 41/A. § (2) bekezdése rendelkezéseket tartalmaz arra vonatkozóan, hogy a megújuló energiaforrásból, vagy hulladékból nyert energiával előállított, kötelezően átveendő villamos energia mennyiségének, valamint a működési engedély időtartamának megállapításakor a Hivatal milyen szempontokat kell figyelembe vegyen. A Hivatalnak – az engedélyezési eljárás során – többek között figyelembe kell vennie a – Vhr. 41/B. § (1)-(2) bekezdései szerint kiadott – rendszerirányítói véleményt, ami azt minősíti, hogy „a tervezett villamosenergia-termelés kötelező átvétele a kérelmezett időtartam alatt milyen hatást gyakorolna a rendszer biztonságára, a villamosenergia-rendszer együttműködő képességének megőrzésére, valamint a rendszer szabályozhatóságára”. A Hivatal 2005. és 2006. év folyamán többször kikérte a rendszerirányító véleményét a tekintetben, hogy – a hazai villamosenergia-rendszer jelenlegi és közeljövőben várható erőművi összetételét, fogyasztási szokásait és a rendelkezésre álló tartalék, szabályozási kapacitások jellegét és mértékét is figyelembe véve – összességében mekkora szélerőmű kapacitás illeszthető a villamosenergia-rendszerbe a rendszer biztonságának, szabályozhatóságának fenntartása mellett. A rendszerirányító több nyilatkozatában kifejtette, hogy a jelenlegi kötelező átvétel alá eső villamosenergia-termelői kapacitás bármilyen mértékű növelése csökkenti a rendszer szabályozhatóságát, azonban összességében mintegy 330 MW szélerőmű teljesítmény – további tartalék-kapacitások, ill. a rendszer szabályozhatóságát javító új erőművi berendezések létesítése nélkül – még elviselhető rendszerszabályozási, rendszerbiztonsági helyzetet eredményez.

Ezt az összteljesítmény határt, mely a szélerőművek esetében az engedélyezésünk alapjául szolgál, ezév január elején tájékoztatásul közzétettük a Hivatal honlapján (www.eh.gov.hu). A megújuló energiával termelt villamos energia a befektetők számára nagyon vonzó, új támogatási rendszerének köszönhetően a mai napig több mint 1300 MW szélerőművi kapacitás létesítési elképzeléséről tájékoztatták a Hivatalt a hálózati társaságok (akik hálózatára csatlakoznának az új projektek), melyek közül beérkezett mintegy 1160 MW-nyi engedélykérelem. E mellett a Hivatalt folyamatosan keresik meg újabb belföldi és külföldi befektető társaságok a szélerőmű létesítés körülményeinek tisztázása érdekében. Mindezek alapján látható, hogy rendszerbiztonsági, rendszerszabályozási – és nem utolsó sorban – a fogyasztók teherviselő képessége [Vhr. 41/A. § (2) d) pont] szempontjából az összes tervezett szélerőmű beruházás nem valósulhat meg mindaddig, amíg nem alakul ki olyan  erőművi struktúra, beleértve a rendszer szabályozását szolgáló megfelelő tartalék-kapacitások létesülését is, amely biztosítja a rendszer biztonságát és szabályozhatóságát.

A Vhr. 41/C. § (2) bekezdése, ill. a Vhr. 15/b sz. melléklete egyértelműen előírja, hogy az engedély iránti kérelemhez mely dokumentumokat, nyilatkozatokat kell mellékelni. Ezen dokumentumok hiánytalan, megfelelő formájú és tartalmú beérkezése előtt a Hivatalnak nincs lehetősége az engedélyek kiadására. Ennek megfelelően a Hivatal a 2005-ben beérkezett engedélykérelmek beadóit  értesítette a hiányzó dokumentumok általa feltárt köréről, és kérte ezek pótlását. A többszöri hiánypótlási felszólítás-sorozat eredményeként a mai napig két engedélykérő (összességében 3 MW) esetében teljes az előírt engedélyezési dokumentáció, így e projektek számára az engedélyt kiadtuk. A beérkezett engedélykérelmek, ill. a beküldött dokumentumok több esetben szabálytalanságokkal terheltek (pl. környezetvédelmi engedély átruházás; jogtalan építési engedély kiadás, illetve erre alapozott csatlakozási szerződés; építési engedély nélküli csatlakozási szerződés; környezetvédelmi hatástanulmány nélküli környezetvédelmi engedély; eljárási díj nem fizetése; az alapvető adatok eltérései a beadott különféle dokumentumokban). A 2005-ben megkezdett engedélyezési eljárások esetében a hiánypótlási felszólításunkra érkező – több esetben több mint féléves határidő módosítást kérő – levelekre egyöntetűen ez év május végi hiánypótlási határidőt kívánunk adni, amely egyúttal biztosítja a tisztánlátás lehetőségét az engedélyezhető projektekről. A Hivatal számára jogszabályban előírt eljárási időtartamba a hiánypótlás ideje nem számít bele, ezért a Hivatal jogszerűen vár ezen eljárások lezárásával.

Tekintettel arra, hogy a VET módosítása már 2005. nyarán ismert volt (2005. június 20-án fogadta el a Parlament) és az is ismert volt már korábban (hiszen a törvény-módosítás tervezete társadalmi egyeztetésre került), hogy a kiserőművek létesítése engedélyköteles tevékenység lesz, az a vállalkozó, aki 2005 tavaszán, vagy ezt követően kezdte meg a beruházást (tervezést, előkészítést, hitelügyintézést, stb.) tisztában kellett legyen azzal, hogy kockázatot vállal.

A Vhr. 41/A.§-a előírja a Hivatal számára, hogy a megújuló energiaforrásból, vagy hulladékból nyert energiából előállított kötelezően átveendő villamos energia mennyiségének meghatározásakor – többek között – vegye figyelembe az adott beruházáshoz igénybe vett egyéb támogatások mértékét, Magyarország nemzetközi vállalásait a megújuló villamosenergia-termelésre, valamint a hatékonyan működő erőmű, kiserőmű beruházás tervezett költségeit, és ennek megtérülését. Ahhoz, hogy a Hivatal figyelembe tudja venni egy „hatékonyan működő” szélerőmű tervezett megtérülését, ehhez nemzetközi szakirodalmi, a megvalósult projektektől származó, valamint szélkerék-gyártóktól származó információkból kiindulva, szokásos üzleti kockázatot és nyereséget figyelembe véve ki kellett számítania egy hatékony szélerőmű beruházás megtérülési idejét. Ez a számítás kell alapul szolgáljon az engedélyben meghatározásra kerülő kötelező átvétel mennyiségének rögzítéséhez. Amennyiben ettől eltérő módon adna ki a Hivatal engedélyeket, akkor „felesleges” többlet terhet róna azokra a hazai fogyasztókra, akik a nagykereskedelmi hatósági ár és a támogatott kötelező átvételi ár közötti különbséget a rendszerirányítási díj fizetésén keresztül „fedezik”. Természetesen a kötelező átvétel mennyiségén és engedélyben rögzített időtartamán felül a létesítmény tervezett és valóságos, teljes műszaki élettartama alatt a megtermelt villamos energia piaci alapon értékesíthető. 

Mindezek alapján a Hivatal célja a szélerőmű projektek engedélyezési eljárása során, hogy a villamosenergia-rendszer biztonságának és szabályozhatóságának fenntartása mellett a lehető legtöbb és – megtérülési, hatékonysági szempontból „legjobb” – projekt valósuljon meg, olyan kötelező átvételt rögzítő engedéllyel, amely biztosítja ezen hatékony projektek finanszírozhatóságát, megtérülését és egyúttal a lehető legkisebb többlet-terhet ró a hazai fogyasztókra.
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