1.A szocializáció folyamatának  jellemzése pedagógiai szempontból:

szocializáció:integrációs folyamat abba a társadalomba,ahová tartozni

 fogunk.Segítségével elsajátíthatjuk anyanyelvünket,a mindenkori kultúra

 elemeit,magatartásmintákat,szokásokat,ismereteket,képességeket. 

Jellemzői: -nem 1 közösségben zajlik(ovi,suli,család,kortárscsop,munkahely)

 -nem 1 életszakaszban,hanem egész életen át tart. - elsősorban tervszerűen

 zajlik,de fontosak a spontán tényezők is. 

Kibontakozás szakaszai: ókori görögök(7éves periódusok),ókori latinok

(14éves per.), ókori zsidó(5éves per.), Comenius:nagy szerepe van az 

anyának, Rousseau:természetközpontú,érzelmi,erkölcsi nevelés. 

Herbat:család,iskola,társadalom. NagyLászló:a gyerek érdeklődési köre

szerint osztotta fel, a gyermek érzékei határozzák meg. Mai felfogás:

1:csecsemő, 3kisgyermekkor,6óvodás,9kisiskolás,10-12prepubertás,

12-16serdülő,17-20ifjúkor.

Pedagógia:a nevelés tudatosabb, intenzívebb válfaja a szocializációban.

NagyLászló:szocializácós rendszer 2szintje:közvetett:társadalom,szervezetek.

Közvetlen:személyes kapcsolatok hálózata. A nevelés alá van rendelve a 

szocializációnakcélja, a pozitív irányú szemfejl.Integrációs folyamat,amely 

a társadalomba való beágyazódást segíti.Tanulási folyamat:szociálisan

 meghatározott.Élethosszig tart.

2.Családi szocializáció

A család az elsődleges szocializációs közeg.Tagjai az elsők,akiktől 

tanulhatunk.A cs.-i hatások a legerősebbek,a környezet hatása ezen 

keresztül szűrve jut el az egyénhez.A felnőttek többégének 2család.

A családi szocializációban mindenki befolyásoló tényező. 

Funkciói: -alapvető szükséglet a családban élés. -biológiai,szociális,

gazdasági funkcióik. -infókat közvetít. -közös eszme-és normarendszer.

 -gyakorlati támogatást nyújt. -regenerálódás színtere.Fejlődési szakaszai 

vannak.Akkor tud fennmaradni, ha megfelel.:1gyermekvállalás(nagy 

próbatétel) 2Anya munkába áll(anyának probléma,féltékeny lehet.Munkába 

is nehéz beilleszkedni) 3iskolás kor(nyugodtabb idöszak) 4serdülőkor

(szülőknek magukra is marad idejük.gyermeki szabadság) 5gyerekek 

kibocsátása(szülö fél h elveszti gyermekét,megpróbálja visszatartani.

Üres fészek szindr.) 6özvegység(alacsony nyugdíj.Csökken az egszisztencia

-->króikus betegségek gyakoriak)Fontos a családtagok szerepe:anya-gyerek 

kapcs. házasság alakulása,gyerek viszonya. Testvérkapcs

3.Intézményi szocializáció:

„A szülői háztól való leválás első intézményes eszköze az iskola” A gyerekek nagyrésze 3éves kortól,vagy hamarabb ideje nagy részét nevelési intézményben 

tölti.A bölcsőde  a volt zocialista államokban vált általánossá-->a nők foglalkoztatottsága magasabb volt.Kutatások az mutatják, h csecsemő koran a napközi gondozás hátrányokkal jár a gyermek fejlődésére nézve.

Fontos a gondozs minősége(csoportok mérete,gondviselők száma,felkészültség,életkor)

A család mellett a legfontosabb nevelőintézmény a gyerek életében az iskola..A feladat nemcsak az oktatási képzési feladatok ellátása, hanem a nevelés is.

Durkheim.Def:tanulási folyamat,születéstől halálig.Az egyén megtanulja mindazt,ami fontos,h a társadalmi környezetben élni tudjon..Kifelé táguló környezetben.A szociális tanulás legfonosabb összetevője a szereptanulás.Jellemzője,h mindig emberekkel kölcsönhatásban megy végbe.Minden életszakasznak megvan a maga tanulási folyamata: - Kiskor:környezethez való viszonyulás,alapvető viselkedésmódok. -6éves kor:alapvető tevékenységek:írás,iskolában viselkedni szabályok alapján,tudja h mikor kihez fordulhat,kapcsolatteremtés,erkölcsi viselkedés kialakítása. - Serdülőkor:másik nemmel való kapcs.kialakítása-->felnöttek kezelésétöl függ.pályaválasztás. - Ifjúkor:legnehezebb.párválasztás, egzisztenciateremtés. - felnőttkor:megfeleő életszínvonal kialakítása. - Érett felnőtt:2ős nyomás(gyermekek, idös szülők), kilátástalanság érzése,klimax,”üres fészek”, „kapuzárási pánik”szindr. - Öreg/nyugdíjas:nagy életforma váltás.kicsi a nyugdíj-->nagy probl.,elmagányosodás,feleslegessé válás érzés.

4.kortárscsoport szerepe

A szocializáció jelentős tényezője a kortárscsoport. Óvodás kortól válnak jelentőssé.Személyközi,baráti kapcsolatoknak különleges intimitása van.Fontos, h a szülő tudjon vmit a gyerek barátjának szüleiről.Áltban nem támogatják a problémásokkal való barátkozást.Lényeges a földrajzi elérhetőség,ha jó a szülőkközti kapcs, mégjobban támogatják.A gyerek pozitívan éli meg ha szeretik a barátját.Ha nem szeretik,rosszul éli meg,és a szülő nem fog belelátni a gyerek életébe, a bizalmi szál is meglazulhat.

Csoporthelyzet:nem választás alapú.Az intézményt azonban a család tudja befolyásolni.

Serdülőkorban nagyon fontos a modell szerep, az azonosulás, utánzás.Minden csoportban vannak normák, be kell tartani.Formális(hivatalos) és informális(csoport hoz)normák.A szabályokat a csoport hozza meg,csoporttagok minősítik egymás viselkedését.A közös érdek,érdeklődés is szerepet játszik a szabályok megalkozásában. A személyiség megnyilvánulásának külöleges színterei a csoportok.A társas kapcsolatok jó önbemérési lehetőséget nyújtanak.Fontos a másoktól jövő visszajelzés. Pozitív visszajelzés növeli az énképet.Hanem, akkor próbálkozik,hogy megfeleljen az elvárásoknak. A serdülőkori alulbarátkozások mögött a jó visszajelzésre való vágy figyelhető meg. A bűnbak kérdés:jól működő csoportokban is megtalálható.A bűnbak aki minden rosszért feleős.Ha nem vállalja, kiszorul a csoportból.

5.Egészséges életmódra nevelés

Az egészség nem a betegség hiányát, hanem a testi-lelki jólét harmóniáját jelenti.Mo.n a népesség egészségi állapota folyamatosan romlik.Egyre gyakoribbak a krónikus betegségek.Az iskolában nagyob szerepet kéne kapnia az egészséges életmódra nevelésnek.A tömegtájékoztatás szerint(média) az egészséget csak megvenni lehet.Ez így nem igaz. Nem csak pénz,hanem akarat kérdése is.

Iskolában: -a családot segiteni kell,hogy egészséges életmódot folytassanak. -sokan nem tudják megoldani a gyerek megfeleő étkeztetését.Nem figyelnek oda. -az éhes gyerek nem tud figyelni-->teljesítményromlás. -az ebédlők gyakran zajosak,zsúfoltak.Nincs lehetőség, hogy megfeleően be tudja fejezni az étkezést.Egyféle az étel, és az adag is azonos. -keveset alszanak.későn fekszenek--> koncentrációzavar-->magatartásproblémák. -nem megfelelő az udvar,nem tudnak kikapcsolódni. - Wck állapota gyatra.Tisztasági csomag fontos lenne. -tesiórán jó a felszereltség, de magas a követelmény.Szabadon választott mozgásra nincs lehetőség. -Fontos lenne, h halljanak az egészséges életmódról.Az iskola nagyon sokat segíthet.

6.Az erkölcsi nevelés

Erkölcs:olyan minőség,mely az emberi cselekedet és a végső cél között fennáll.Az emberi együttélést mindig bizonyos szabályok,normák szabályozák.Be kell tartani.

Az erkölcsi nevelés célja segíteni a neveltet,hogy saját magát, és környezetéhez való viszonyulását tudatosan és szabadon megformálja.Arra törekszik,hogy az ember állásfoglalását emelkedettét tegye.A  nevelésben  a nemes erkölcsi érzület kialakítására kell törekedni.Ehhez ki kell alakítani az önbírálatot,minden ember kívülről látja önmagát.Lelkiismeret,felelősségtudat kialakítása.Alapelvek: nem csakkövetelni kell a gyerektöl, hanem mellette is állni.A sikerek elismerése bátorítja.Motiválttá kell tanni a gyereket.Fontos, h legyen példaképe.Ha pozitív mintát lát, spontán bele tud nőni a helyes erkölcsi magatartásmódba.Közösségi keretben kell megvalósulnia(család v iskola). Családban:erkölcsi értékel megalapozása(szociális érzékenység,segítőkészség).Az iskola kitágítja ezeket az erkölcsi érzületeket. 

Fontos az igazság szeretetére és a lelki szabadságra való nevelés.

7.Értelmi nevelés

Az egészséges csecsemő az értelem képességével születik,de a nevelés az, ami kibontakoztatja.A cél az,h az ismereteket befogadja,és önálló értelmi tevékenységet folytasson.Az emlékezet, a képzelet a gondolkodás nevelése az a készség,hogy állandóan fejlődni tudjon ezekben.Az egész embert nevelni kell. Az értelem fejlesztésének intézményes kerete az iskola.Folytonosan változik,állandóan korszerűsítésre szorul.Az iskolai tananyagot központilag, általánosan,kötelező irányelvek alapján kell megtervezni.A szülők szerepe pótolhatatlanul fontos, de az ő tevékenységükre épít az iskola.

Iskolai részterületek:-észlelő-és megfigyelőképesség, -képzelet nevelése, -gondolkodás nevelése, -kreativitás fejlesztése.

8.Esztétikai nevelés:

Mi a szép:Az, amely önmagáért beszél,érdek nélkül való, és tetszik.Az esztétikai élményhez való juttatás már az anyaméhen belül megkezdődik.A magzat első esztétikai élményei közé tartozik a zene.Elsősorban érzelmi jellegű.Nem szabad tanító jelleggel alkotni.Agyermek ízlésalapját a családban tanulja meg.Az alkotótevékenység jó terápiás eszköz.Sajnos mikor a gyerek iskolába  kerül, a tárgyak kiszorítják a készségtárgyakat.Ha tehetséges a gyerek, sokszor háttérbe szorul.Ha azonban felfigyelnének a jó teljesitményére, akkor az ilyen területen szerzett sikerélmény hatására a többi tárgyat is jobban megtanulná.

