Gary Chapman: Családi összhangzattan

A családi harmónia 5 jellemzője

Gary Chapman a könyv bevezetőjében arról ír, hogy tulajdonképpen miért is született ez a műve.

A család mostanában nem válságban van, hanem nem találja a helyét. A világ körülöttünk gyökeresen megváltozott, a család egyszerre több oldalról is támadásnak van kitéve.

A tömegkommunikáció pedig aránytalanul nagy figyelmet fordít a család működési zavarainak bemutatására. Lassan már a legtöbb ember úgy gondolja, hogy ő is ilyen működési zavarokkal küszködő családban nőtt fel.

Az író tapasztalatai azt mutatják, hogy sokan nincsenek tisztában a harmonikus család fogalmával. A széteső család fájdalmát és gondjait mindenki jól ismeri, de kevesen tudják, hogy milyen egy jól működő család – és ez indította az írót arra, hogy könyvét megírja.

Gary Chapman könyve iránytűt ad a családok kezébe. Szerinte az öt alapelv, amelyet leír, nélkülözhetetlenek az egészséges családi élethez. Ezek részben személyes élményei, részben több évtizedes tanácsadói munkájának tapasztalatai. A könyv 5 részre tagozódik, melyek 1 – 1 alapelvet tárgyalnak.

Az öt alapelv, vagyis a szerető család öt fő jellemzője:

· szolgálatkészség

· a házasság meghittsége

· szeretetteljes nevelés

· engedelmesség és a szülők tisztelete

· a férj, mint szerető családfő.

Mielőtt az első fejezetről részletesen beszámolnék, elmondanám, hogy az író és családja egy kísérlet résztvevői voltak

A helyi középiskola egyik pályakezdő tanára azt kérte tőlük, hogy egy évig had költözzön hozzájuk és figyelhesse a családot életközelből. Ő (John) egy meglehetősen zilált családban nőtt fel, de az egyetemen megismerkedett egy keresztény diákcsoporttal és ez megváltoztatta az életét. De arról fogalma sem volt, hogy milyen egy jól működő házasság és család. Elolvasott néhány könyvet a családi életről, de szeretett volna élőben is látni egy harmonikus családot.
Először az író megrökönyödött a kérésen, de aztán megbeszélte a családdal, akiknek egyébként tetszett az ötlet, aztán némi lakás-átalakítás után beköltözött hozzájuk John. A család igyekezett természetesen viselkedni és családtagnak tekintették a fiatalembert. Így írt évekkel később: 
· szívesen gondolok a reggelekre, amikor Shelley zongoraszóval ébresztette a családot

· bensőséges képek jelennek meg előttem: ülünk a terített asztal körül, és szinte érzem, hogy körülölel a család melege és szeretete

· mindig előttem van, milyen jó volt nálatok lakni, ebben a kényelmes, derűs és nyugodt otthonban

· azelőtt állandó zűrzavarban éltem. Ez az élmény segített hozzá, hogy kiegyensúlyozott és megbízható emberré váljak.

Most lássuk a könyv első fejezetét, a szerető család egyik jellemzőjét, a szolgálatkészséget. Ezt három részben tárgyalja.

Az első, a fájdalomtól az örömig: saját utunk.

Házassága előtti elképzeléseiről, álmairól ír Gary Chapman – arról ábrándozott, hogy az estéket közösen töltik majd, ő tanul, a felesége meg a kanapén ülve várja, hogy befejezze a tanulást. Aztán rá kellett jönnie, hogy a felesége nem is tölti otthon az estéket, sőt még csak lefeküdni akar akkor, amikor az író, mert még olvasgatni szeret éjfélig – reggel meg nehezen tér magához.
Teljesen elkeseredtek, mert rövid időn belül elhidegültek egymástól. Semmiben sem értettek egyet, mindenben különböztek, egyre távolodtak egymástól, a köztük lévő különbségek csak tovább mélyítették a szakadékot. Az álom elmúlt, helyét a fájdalom töltötte be.

Hogyan lett a háborúból béke

Először naponta sebezték egymást, mert kíméletlenül leleplezték hibáikat. Az író azt gondolta, érvei logikusak, ha a felesége hallgatna rá, rendbe jönne a házasságuk. A felesége viszont nem fogadta el az érveket, a belátást hiányolta férjében. Mindketten csak fújták a magukét.

Házasságuk aztán jó néhány év után változott meg, kapcsolatuk nehezen jött rendbe.

Az író fokozatosan felismerte, hogy önző volt, minden gondolata saját maga körül forgott. Azt hitte, ami őt boldoggá teszi, attól a felesége is boldog lesz. Figyelme központjában saját fájdalma, elvárásai és kielégítetlen vágyai álltak.
A kérdéseire a választ Jézus életének és tanításainak tanulmányozása közben találta meg – Jézus élete és tanítása mások áldozatos szolgálatára irányul, így mondta Jézus – nem azért jöttem, hogy nekem szolgáljanak, hanem hogy én szolgáljak – életünk értelme tehát nem abból fakad, hogy kapunk, hanem attól, hogy adunk.

Feltette a kérdést Gary Chapman, vajon ez a mély igazság meg tudja-e változtatni a házasságát? Elhatározta, hogy kipróbálja.

Vajon mi történik, ha a feleség azt tapasztalja, hogy férje szolgálatkészen igyekszik mindent elkövetni azért, hogy kívánságait felfedezze és teljesítse?

Lassanként szó nélkül elkezdte megtenni azokat a dolgokat, amiket a felesége régebben kért tőle – mosogatás, ruhahajtogatás.
Néhány héten belül a felesége kezdett megváltozni férje irányába, ő is próbált eleget tenni az író korábbi kéréseinek – például megfogta a kezét, ha az utcán mentek, mosolygott, ha viccelődött vele, megérintette, ha elhaladt az íróasztala mellett.
Újra beszélgetni kezdtek – aztán nem telt sok időbe, az ellenséges érzelmeiket mintha elfújták volna, újra vonzódni kezdtek egymáshoz. Hosszú idő után először érezte: lehet, hogy újra beleszeret a feleségébe.
Az addig érzett fájdalom, düh, sértődöttség, ellenséges indulat helyett melegség járta át testét, lelkét. Szívesen megölelte volna feleségét, de nem tette, bár azt gondolta, ő nem bánná, ha felesége sem bánná.

Felébredtek szunnyadó érzéseik és a szexuális meghittség, aminek az emléke is rég elhalványult, most újjáéledt, ismét egymásra találtak.

Már nem voltak egymásnak vádaskodó ellenségeik, a követelőzés helyett azt keresték, hogyan lehetnek egymás szolgálatára.

Rátaláltak a szolgáló szeretet útjára, ami ezután nem egy szép elmélet volt, hanem életformájukká vált.

Ez már nagyon régen történt. Hiszen amikor John hozzájuk költözött, már két gyerekük volt Chapmanéknek, akiket tanítgattak a szolgáló szeretet útjára – amiről hitték, hogy a szerető család nélkülözhetetlen alkotóeleme.

2. rész: Szolgálat: a nagyság próbája

A szolgaság sok családban megkeseríti a családtagok életét. Amikor az ember kényszerből szolgálja a másikat, elvész az igazi szolgálat szabadsága.

A szolgaság megkeményíti a szívet, dühöt, keserűséget és haragot szül. A szolgáló lelkülettől ellenben olyan tettek fakadnak, amelyeket önként és szabad akaratunkból, nem pedig félelemből teszünk.

Gyerekeknél a szolgáló magatartás kifejlődése hosszú időt vesz igénybe. Fejlődésük korai szakaszaiban kell őket erre tanítanunk, míg megszokják, hogy szívesen és örömmel szolgáljanak másokat.

Hétvégi előadássorozat valahol az országban – élelem ebédre – ki hozna neki holnap ebédet – 3-4 kéz – akit először meglát, azt választja – miért vállalkoznak ezek az emberek arra, hogy ebédet hozzanak egy idegennek?
Mert valószínűleg már gyerekkorukban elsajátították a szolgáló magatartást – szívesen állnak mások rendelkezésére és örömet lelnek abban, hogy ha segíthetnek.

A szerető családot ez a szolgáló lelkület hatja át. A családtagok szívesen segítenek egymásnak, sőt szolgálatkészségük a család keretein túl is terjed.

Minden családban bőven van tennivaló. (Mosás, teregetés, hajtogatás, vasalás, ágyazás, vásárlás, főzés, tálalás, szemét kivitele, takarítás, állatok, autó, fűnyírás, hólapátolás stb.)

Ha a munka alapvető erény, akkor minden családtagnak meg kell tanulnia dolgozni. Mindenkire az életkorához illő feladatot bízzunk és mutassuk is meg, hogy hogyan kell elvégezni. De hagyjunk szabadságot, hogy mindenki kidolgozhassa a saját módszerét a munka elvégzésére.
Ha felmerül bennünk a kérdés, hogy ha van egy csomó tennivaló és a család minden tagjának ki kell vonnia a részét a munkából, mi ebben az újdonság? A szolgáló lelkület sokkal többet jelent a feladatok puszta elvégzésénél. Az együttműködő családban mindenki úgy érzi, hogy amikor tesz valamit a család többi tagjáért, akkor valami igazán jó és nemes dolgot cselekszik.

Mindannyiunkban él a vágy, hogy szolgáljunk és megelégedéssel tölt el a tudat, hogy tettünk valamit másokért.

Abban a családban, ahol ez jól működik, mindenki érzi, hogy másokért végzett szolgálat az élet egyik legfőbb értelme.

A kis gyerekek égnek a vágytól, hogy segíthessenek. A szolgálatkészség úgy tűnik velünk születik. Ha engedjük, a gyermeknek, hogy segítsen, értékeljük igyekezetét, ha a szülők úgy beszélnek a szolgálatról, mint tényről egészen a kamaszkorig örömét fogja lelni a segítségnyújtásban.

A serdülőkorban azonban drámai változások mennek végbe. Ha a serdülőben a szolgálat belső késztetéssé vált, várhatóan buzgón fog serénykedni – a családi körön kívül. Jelentős időt szánnak arra, hogy másoknak segítsenek, az otthoni feladatok kevésbé izgatják őket, sőt egyre több időt töltenek a családon kívül és bizonyos családi eseményekből is ki akarnak maradni.

Ekkor tapasztalják meg az élet másik erőd késztetését, a szabadságvágyat. Ez a kívánság kifejeződik a kamaszos sajátos nyelvezetében is. Szobájuk ajtaját gondosan zárják, inkább barátaik véleményére adnak, mint szüleikére.

Ez a távolságtartás és az otthoni feladatoktól való vonakodás családi konfliktusokhoz vezet.

A kiegyensúlyozott családok megtanulják kezelni a nézeteltéréseket. A problémák megbeszélésére törekszenek.

A ma divatos nézetekkel szemben, a kamaszoknak igenis szükségük van korlátokra. A korlátok határt szabnak, a határok biztonságérzetet nyújtanak. A biztonság olyan légkört teremt, melyben a kamaszok tanulni és növekedni tudnak. Amikor a kamaszon kitör a szabadságvágy, kezdi kihúzni magát a családi munkamegosztásból, szüleinek tiszteletben kell tartaniuk függetlenségi törekvéseit, de ugyanakkor emlékeztetni kell gyermeküket arra, hogy az emberek kölcsönös egymásrautaltságban élnek és egymás szolgálata nemcsak a családi munkamegosztás miatt szükséges, hanem az egész élet velejárója.
A felnőttkor függetlensége az a táptalaj, ahol a valódi szolgálat terem. A szülők önként vállalnak gyerekeket, pedig jól tudják, hogy ez a döntés a szolgálat sok ezernyi cselekedetét vonja maga után (pelenkázás, fürdetés, szoptatás, cumiztatás, később etetés, óvodai, iskolai elfoglaltságok). Mégis úgy döntünk szabad akaratunkból – hogy legyenek gyerekeink (akinek nem lehet, gyakran mindent megtesz azért, hogy örökbe fogadhasson – akiket saját szülei nem akartak, vagy nem tudtak szolgálni).

Emberi létünk mások szolgálatában teljesedik ki.

John tapasztalatai a következők voltak: Gary Chapman felesége Karolyn, aki azelőtt képtelen volt korán kelni, a hét öt napján hajnalban felkelt és meleg reggelit főzött a családnak. Lányuk Shelley minden reggel beágyazott, esténként segítkezett a vacsorakészítésben és megterítette az asztalt. Vacsora után öccsével kihordták a tányérokat.

Az író feladata volt a mosogatógépbe való bepakolás és a heti porszívózás.

A harmonikus családban az egymásra irányuló szolgálat olaj, amely a családi élet szekereit gördülékennyé teszi. Ha elegendő mennyiség van belőle, a család rendeltetésszerűen működik. Ha hiányzik, a kerekek nyikorognak és működési zavarok lépnek fel.

Hogyan lehet a szolgálatkészséget elmélyíteni a családban?

Mindenki érkezik a származási családjától a saját családjába. Ha elég jól működő családban nőttünk fel, új családunkban is az egymás szolgálatát követendő mintának fogjuk tartani.
Ha azonban nem sajátítottuk el ezt a viselkedésformát szüleinktől, a saját családunkban nekünk kell kialakítanunk. Az író néhány konkrét javaslatot ad, hogyan tudjuk a szolgálatkészséget kialakítani, elmélyíteni a családban, miként ösztönözhetjük gyermekeinket az örömmel végzett szolgálatra.

Először származási családunk mindent tagját helyezzük el egy 0- 10-ig terjedő skálán, ahol a 10-es a szolgálatkészség aktív megnyilvánulását jelenti, a 0 pedig annak teljes hiányát. Így meghatározhatjuk, milyen mértékben jellemezte eredeti családunkat a szolgálatkészség.

Ugyanígy vizsgálhatjuk a saját családunkat is. Az értékelésbe vonjuk be házastársunkat és gyermekeinket is.

Ez a gyakorlat nem csak azért hasznos, mert megmutatja, hogy a család milyen képet alkot önmagáról, hanem azért is, mert a szolgálat kérdését a családi beszélgetések egyik fontos témájává emeli.

A szolgálatkészség megnyilvánulásait ösztönözhetjük például a „nagyon köszönöm” játékkal. Ennek célja, hogy észrevegyük és megköszönjük az egymástól kapott segítséget.
Aztán folytathatjuk a sort a „Tudod, mit szeretnék” játékkal. Ebben minden családtag kér valamit a többiektől. Aki felé irányul a kérés, azt válaszolja, reméli nem felejti el – tehát nem azt ígéri, hogy megteszi, csak azt, hogy megpróbálja a kérést észben tartani. Így szabad a választása, hogy megteszi vagy sem. A valódi szolgálat mindig szabadságból fakad.

Ha jó hangulatot teremtünk és tartózkodunk az ítélkezéstől éppúgy, mint az utasítástól, ezek a játékok sokat segíthetnek a szolgálat lelkületének kialakításában.

Óvakodjunk azonban attól, hogy bűntudatot keltsünk valamelyik családtagban, amiért nem veszi ki részét a mindennapos feladatokból. A játék lényege éppen az, hogy a családtagok megtapasztalják a szolgálat örömét. Jézus azt mondta, nagyobb öröm adni, mint kapni.
Ha a másoknak való szolgálat erény, a jutalom nem marad el.

Szolgálatkészség a családon kívül:

· minden jól működő közösség szolgálatkész családokból és egyénekből áll

· minden hónapban tervezzük meg, hogy milyen szolgáló cselekedetben vegyünk részt családunkkal közösen (például: segítés költözködésben, beteglátogatás, valaki rászoruló anyagi megsegítése, a szomszéd kertjének rendbetétele). Vegyük észre, kinek mire lenne szüksége

· a szolgálatnak ezen megnyilvánulásai kellemes légkört teremtenek a közösségben, másokat is hasonló tettekre ösztönöznek

· egyetlen család szolgálatkészsége is elég lehet ahhoz, hogy pozitív változásokat indítson el egy közösségben!

