1. tétel

A személyiségfejlődés pszichofiziológiai alapjai ( KS 27-30)

- a magatartás szabályozásának ember-környezet modellje

- aktivitással kontrolálható és kontrolálhatatlan nem adaptív stratégiák

- adaptív stratégiák

- magatartás zavarok

Ember és környezet kölcsönhatása

· a környezet saját elvárásait, feltételeit igyekszik rákényszeríteni a személyre

· az ember aktív környezetalakító, célok, értékek megvalósítására törekvő lény

Szocializáció

· a személyiségfejlődés folyamata, amely során a gyermek, majd a fiatal integrálódik a társadalomba, magatartási mintákat sajátít el, környezetével kölcsönhatásban kialakul az önmagáról alkotott képe az énideálja, az, hogy milyenné szeretne válni

· a testi-lelki egészség feltétele, hogy pszichológiai céljaink megvalósítása, életvezetésünk során a testi, fiziológiai egyensúly is fennmaradjon, a kétféle szabályozás harmonikusan épüljön egymásra

· az ép személyiség alapvető jellemzője, hogy reálisan méri fel saját képességeit és a környezet felé irányuló elvárásait

· az érzelmi, magatartási zavarok szempontjából alapvető, hogy mennyire reális az adott élethelyzetek minősítése, szubjektív értékelése

· a helyzet kognitív értékelése annyit jelent, hogy a helyzet megoldására rendelkezésünkre álló, észlelt képességeinket összevetjük az észlelt környezeti igényekkel, és korábbi tapasztalataink alapján döntünk, hogy képesek vagyunk-e a helyzet megoldására
A szorongás

· lényege a kontrollvesztés, tehetetlenség átélése egy veszélyeztető helyzetben

· a veszélyesnek minősített helyzet aktív megoldására nem érezzük képesnek magunkat, vagy nem tudjuk, hogy milyen cselekvéssel, aktivitással oldhatnánk meg a helyzetet

· nem rendelkezünk elég információval a helyzet megoldásához

Kóros vészreakció

· a szorongás akkor kóros, ha bizonyos helyzetek irreálisan váltanak ki vészreakciót

· ha helyzetünket megoldhatatlannak, kontrollálhatatlannak minősítjük olyankor is, amikor az valójában, objektív megítélés szerint nem veszélyeztető, vagy aktivitással kontrollálható, megoldható lenne

Tényezők, melyek az ember-környezet egyensúlyának fenntartását biztosítják

· célravezető, adaptív attitűdök, beállítottság

· a szociális háló, emberi kapcsolatok

· célravezető (adaptív) megbírkózási, konfliktusmegoldási (coping) stratégiák

ERIK ERIKSON PSZICHOSZOCIÁLIS FEJLŐDÉSELMÉLETE

Elmélete átfogja a fejlődés folyamatát születéstől egészen a halálig.

Elméletének a kulcsfogalmai: énidentitás, kompetencia, pszichoszociális krízis

Az életet állandó identitás keresésként fogja fel, mely identitás keresés a serdülőkorban körvonalazódik és a késői felnőttkorban ér véget.

Minden pszichoszociális krízis egy adott fejlődési szakaszhoz kötött, megoldása révén történik az átlépés a következő szakaszba. Erikson 8 krízis helyzetet állapított meg, ezeknek 8 fejlődési szakasz felel meg.

I. BIZALOM –BIZALMATLANSÁG 0-2 év csecsemőkor az ősbizalom szakasza

Ki kell, hogy alakuljon a gyermekekben a bizalom a szociális környezet irányába, melyet ebben az időben a szüleik illetve a gondozóik jelentik. A krízishelyzetet a bizalom kialakulása illetve ki nem alakulása jelenti, és ez a szülői gondoskodás függvénye.
Amikor a gyermek szükségleteinek kielégítése akadályozott, vagy nem akkor elégítik ki, amikor igazán szüksége van rá, nem alakul ki az ősbizalom és a gyermek később sem fog ragaszkodni, nem fog tudni bízni embertársaiban.
II. AUTONÓMIA – SZÉGYEN – KÉTELY 2-3 éves kor, kisgyermekkor az autonómia illetve kétségbeesés krízise.
A gyermek fő tevékenysége az ürítést végző szerveire irányul, ekkor kell megtanulja kontrollálni, szabályozni vizeletét illetve székletét. Az első olyan szakasz, amikor nyílt konfliktusba kerül környezetével, hiszen ezek olyasmit követelnek tőle mely nem áll összhangba saját késztetéseivel.
Attól függően, hogy a család mennyire jól oldja meg ezt a konfliktust, alakul ki a gyermekben az autonómia érzés.

III. KEZDEMÉNYEZÉS - BŰNTUDAT 3-5 éves kor, óvodáskor, a kezdeményezés illetve bűntudat dimenzióján értelmezhetjük.
A gyermek fokozatosan leválik környezetéről, független lesz, rengeteg kezdeményező képességgel rendelkezik. Mindent meg szeretne tapasztalni, önálló akciókat kezdeményez. Ha nem ütközik akadályokba, ha biztosítják számára az önállóan végzett munka lehetőségét, akkor a későbbiek folyamán a gyermek kezdeményezővé válik, kreatív lesz. Ellenkező esetben, vagyis ha mindent tiltanak számára, akkor állandó bűntudatot fog érezni, mindig szorongani fog attól, hogy valamit nem helyesen cselekszik, kétségei lesznek saját erőforrásait illetően.

IV. TELJESÍTMÉNY – KISEBBRENDŰSÉG 6-11 éves kor, kisiskoláskor
a gyermek iskolába kerül, egyre jobban leválik családjától

a játék szerepét átveszi a szisztematikus tanulás, melyben már teret kap az állandó minősítés. A gyermek énképét saját iskolai teljesítménye függvényébe alakítja, hiszen ebben a korban a szülői, rokoni elismerés, a barátok választása a jó teljesítményhez kötött. Ha nem sikerül megfelelnie a követelményeknek, kisebbrendű érzés lesz úrrá rajta, s valamilyen pót cselekvésben próbálja kompenzálni iskolai sikertelenségeit. Ha ez sportban, művészetben stb. sikerül akkor kialakulhat a gyermekben a teljesítmény érzés, ha nem akkor lelkiismeret furdalása, kisebbrendűségi érzései lesznek.

V. IDENTITÁS – SZEREPKONFÚZIÓ 12-20 éves kor serdülőkor, az identitás keresése.
A serdülő megpróbálja felfedezni saját értékeit, pozitív vonásait megpróbálja megtalálni a saját helyét a világban. Kiválaszt néhány olyan társadalmi szerepet, melyet elfogadhatónak tart és ezeket gyakorolja, megtalálja helyét a világban. Amennyiben egyetlen szerepet sem talál megfelelőnek konfúz lesz, nem találja a helyét.

 

VI. INTIMITÁS - IZOLÁCIÓ 20-40 éves kor, fiatal felnőttkor, befejezi tanulmányait és családalapításra törekszik.
Megjelenik az intimitás iránti igény, a személy beilleszkedik egy családba, baráti társaságot alakit ki, kialakítja saját személyes életterét. Amennyiben nem sikerül, elszigetelődik, a személy fokozatosan leválik környezetéről, magányos lesz. Munkahelyén fontossá válik az egyre magasabb státusok betöltése, de ezeket össze kell egyeztetni a családon belül betöltött szerepeivel. Legtöbbször a konfliktus abból adódik, hogy a személy nem tud megfelelni mindkét elvárásnak, és ez is elszigetelődéshez vezet.

VII. ALKOTÓKÉPESSÉG – STAGNÁLÁS 40-60 éves kor, felnőttkor, a személyek még nem érzik öregnek magukat ahhoz, hogy bizonyos változtatásokat eszközöljenek életükbe, legtöbben ekkor érik el alkotóképességük csúcsát. Megpróbál a személy még ki nem aknázott lehetőségeket találni életében, változtatni szeretne. Amennyiben ez sikerül nyugodtan készül fel az öregedésre. Ellenkező esetben a személy stagnálhat, beletörődik abba, amit elért, nem akar változtatni, vagy szubjektíven úgy ítéli meg, nincs lehetősége a változtatásra.

VIII. INTEGRÁCIÓ – KÉTSÉGBEESÉS 60 éves kor után, időskor

kezdi kiértékelni a személy életútját, ekkor már belátja, hogy változtatásra nincs lehetőség. Elemzi mindazon eredményeket, teljesítményeket, melyeket élete folyamán elért és elbírálja ezeket. Ha úgy ítéli meg, hogy nem élt hiába, hogy hagyott valamit maga után akkor nyugodtan készül fel a halálra. Ezt nevezi Erikson énintegritás érzésnek. Amennyiben a személy úgy véli, hogy hiába élt, nincs megelégedve azokkal a dolgokkal melyeket megélt, alkotott kétségbeesés vesz erőt rajta mert belátja, hogy most már lehetetlen változtatnia.

2. tétel

Szocializáció és életciklus (G1, 87-111
A szocializálatlan gyermek; a csecsemő korai fejlődése; elméletek a gyermekfejlődésről; szocializációs közegek; reszocializáció; az életút
Szocializáció és életciklus

Szocializációnak azt a folyamatot nevezzük, melynek során a tehetetlen csecsemő fokozatosan öntudattal bíró és értelmes személyiséggé válik, aki feltalálja magát abban a kultúrában, amelybe beleszületett. 

A szocializáció nem egyfajta „kulturális programozás”, amely során a gyermek passzívan elfogadja az őt érő hatásokat. A gyermek életének első pillanatától aktív lény.

A szocializáció egymáshoz kapcsolja a különböző nemzedékeket. A kulturális tanulás folyamata sokkal intenzívebb csecsemő- és kisgyermekkorban, de a tanulás és alkalmazkodás életciklusunk során végig fennmarad.

Szocializálatlan gyerekek

Hosszú korai szocializációs szakasz nélkül meglehetősen korlátozottak lennének képességeink.

Az „Aveyroni vad fiú”: Egy 11-12 éves fiú került elő az erdőből. Beszéde éles sikolyokból állt, nem viselte el magán a ruhát, ismeretlen volt számára a személyes higiénia. Viselkedése az állatokéra emlékeztetett. Foglalkozással megpróbálták „állatból emberré” nevelni. Az egyéni és társas játékok továbbra sem érdekelték, és néhány szónál többen nem volt képes elsajátítani.

Genie: Másfél éves korától tizenhárom éves koráig be volt zárva egy sötét szobába. Nem lett szobatiszta, és nem tudott beszélni sem. Nem volt semmi, amivel elfoglalhatta volna magát.

Rehabilitációs osztályra került. Jellemzés róla: „szocializálatlan, primitív, lényegében nem emberi lény”. Fejlesztése ellenére nyelvtudása sosem haladta meg egy 3-4 éves gyermek beszédszintjét.

Létezik a nyelvtanulásnak és más összetett viselkedésformák elsajátításának egy „kritikus szakasza”, amelynek elmúltával ezeket már nem lehet tökéletesen pótolni.

A csecsemő korai fejlődése

Minden csecsemő veleszületett képessége, hogy érzékelés révén bizonyos fokig különbséget tud tenni az ingerek között, és azokra képes reagálni. Ahogy a csecsemő szelektíven reagál a környezetére, úgy a felnőtt is különbséget tesz a csecsemő különböző viselkedésformái között. A sírás éhséget vagy más kényelmetlenséget jelez, a mosolygás pedig elégedettséget. Ez a felismerés a gyermek reakcióit már társadalmi cselekvésként értelmezi. Ám ebbe a folyamatba mélyen beágyazódnak bizonyos kulturális előfeltevések (pl. a gyermeknek a mosolygást nem kell tanulnia, azt viszont igen, hogy mikor és hol illik mosolyogni). A csecsemő már háromhetes korától kezdve meg tudja különböztetni az anyját másoktól. Még nem mint személyt ismeri fel, hanem bizonyos jellegzetességekre reagál, mint például a hangra vagy a karba vétel módjára. A kulturális különbségek befolyásolják, hogy mely reakciók válnak általánossá (pl. ugandai kultúrában az öröm kifejezésének leggyakoribb módja - az ölelés helyett -  a kezük összecsapása). Az anyák megtanulják a kisbaba viselkedése által közvetített üzeneteket és azt, hogy miképpen válaszoljanak ezekre. A különböző kulturális közegekben eltérő jelzések kapnak nagyobb hangsúlyt, és eltérő jelzésekre reagálnak. A bizonyos személyek iránt érzett vonzódás a szocializáció egyik alapvető lépcsőfoka. Az elsődleges kapcsolat – amely rendszerint anya és gyermeke között jön létre – olyan viszonnyá válik, amely erős érzelmi tartalommal telítődik, és amelynek alapján komplex társadalmi tanulási folyamatok indulnak el.

A társadalmi válaszok kialakulása

A gyermek és az anya közötti kapcsolat a gyermek egy éves kora körül megváltozik. A gyermek ekkor kezd el beszélni és járni.  Egyre pontosabban megérti a család többi tagjának interakcióit és érzelmeit.

Életét nagyrészt a játék tölti ki. Eleinte főként egyedül játszik, majd egyre inkább igényel játszótársat. A gyerekek a játékon keresztül bővítik a felnőttvilágról meglévő ismereteiket. Újabb képességeket próbálnak ki, és utánozzák a felnőttek viselkedését.

Milderd Parten szakaszokra osztotta a játék fejlődését:

· magányos, független játék;

· párhuzamos tevékenység (utánozzák a többieket, de nem próbál bekapcsolódni); 

· asszociatív játék (saját viselkedésüket már másokéhoz viszonyítják);

· kooperatív játék (együttműködés a játszótársakkal).

Egytől öt éves korig a gyermekek megtanulnak „viselkedni” különböző helyzetekben, különösen a felnőttekkel való interakciók során. Öt éves korára a gyermek meglehetősen autonóm személyiséggé válik.

Kötődés és kapcsolatvesztés

A gyermek életének korai szakaszában az anya-gyermek kapcsolat minden másnál fontosabb. A mennyiben a kapcsolat bármilyen formában megsérül, súlyos következmények léphetnek fel. Az a gyermek, aki nincs szoros és szeretetteljes kapcsolatban az édesanyjával, a későbbi élete során súlyos személyiségzavarokkal fog küzdeni 

Kapcsolatvesztés csecsemőknél: A gyermek biztonságérzete szempontjából az számít, hogy kialakulhassanak benne a korai érzelmi kötődés következetes mintái. Az a fontos, hogy a gyermek legalább egy emberrel stabil, érzelmileg szoros kapcsolatot tudjon kialakítani csecsemő- és kisgyermekkorában. A szoros korai kapcsolattól való megfosztottság gyakran okoz tartós viselkedészavarokat. Stabil kötődés hiányában a kisgyermek beszéd- és szellemi fejlődése retardációt mutat, később pedig nehezen tud szoros  és tartós kapcsolatot kialakítani. Hat-nyolc éves kor után ezeknek a jellegzetességeknek a megváltoztatása egyre nehezebbé válik.

A szocializáció során a kapcsolat pontos természete, annak következményei kultúránként változóak.

Elméletek a gyermek fejlődéséről

Életének első néhány hónapjában a csecsemő szinte egyáltalán nem érzékel különbséget az emberek és a környezetében lévő tárgyak között, nincs éntudata. Az én kibontakozásának problémáját sokat vitatják, és az egymással versengő elméletek eltérően szemlélik ezt a kérdést.

Freud elmélete
Freud szerint a csecsemőnek meg kell tanulnia, hogy szükségletei vagy vágyai nem elégülhetnek ki azonnal, ami fájdalmas folyamat. Szerinte az ember pszichológiai fejlődése jelentős feszültségekkel járó folyamat. A kisgyermek fokozatosan megtanulja szabályozni vágyait, de azok erőteljes ösztönzőkként megmaradnak a tudattalanban. Különös figyelmet fordít a 4-5 éves kor körül bekövetkező fejlődési szakaszra, az ödipális szakaszra. Az Ödipusz-komplexus akkor oldódik fel, amikor a gyermek elfojtja mind az ellenkező nemű szülő iránti erotikus vonzódását, mind az azonos nemű szülővel szembeni ellenséges érzéseit. Rendkívül fontos lépcsőfok ez az autonóm személyiség kibontakozásában, mert a gyermek ekkor szakítja ki magát a szüleitől és főként az anyjától való korai függőségből. (Freud elméletét széles körben bírálták.)

Mead elmélete

Mead szerint a csecsemők és kisgyermekek elsősorban a körülöttük lévők cselekedeteinek utánzása révén válnak társadalmi lényekké. Ennek egyik módja a szerepjáték (a kisgyerekek játékaikban gyakran a felnőtteket utánozzák). Az egyszerű utánzásból alakulnak ki a bonyolultabb játékok, amelyekben a 4-5 éves gyerek már eljátssza egy felnőtt szerepét. Mead ezt szerepátvételnek nevezi – a gyermek megtanulja, milyen másnak a helyzetében lenni. Csak ebben a szakaszban alakul ki éntudat a gyermeknél. Mead szerint akkor alakulhat ki az éntudat, amikor megtanulja megkülönböztetni az I-t a me-től. Az I még csak szocializálatlan kisgyermek, spontán akaratok és vágyak. A me, Mead szóhasználata szerint a társadalmi én, a gyermek autonóm cselekvővé válik, már képes megérteni önmagát, és pépes a közvetlen családi környezeten kívül is tevékenykedni. A gyermek fejlődésének új szakasza 8-9 éves kor körül a szabályjátékokkal kezdődik. A gyerek ebben a szakaszban kezdi felfogni azt, amit Mead általános másiknak nevez – az őt körülvevő kultúra általános értékeit és erkölcsi szabályait.

Piaget elmélete

Az ember kognitív fejlődésnek – vagyis annak, hogy megtanul önmagáról és a környezetéről gondolkodni – több egymástól jól elkülöníthető szakaszán megy keresztül.

Szenzomotoros szakasz: születéstől kb. 2 éves korig tart. Főként a tárgyak tapintása és a velük való manipulálás, illetve a környezet fizikai felfedezése révén tanul a gyermek. Fokozatosan tanul meg különbséget tenni az emberek és a tárgyak között.

Művelet előtti szakasz: kettőtől hétéves korig tart. A gyermek magas szinten sajátítja el a nyelvet. Viselkedésére az egocentrizmus jellemző, ami azt jelenti, hogy kizárólag a saját nézőpontjából interpretálja a világot. A gyermeknek nincs általános elképzelése olyan gondolkodásbeli kategóriákról, mint az okság, a sebesség, a súly vagy a szám.

Konkrét műveletek szakasza: héttől tizenegy éves korig tart. Ebben az időszakban sajátítják el az elvont logikai fogalmakat.

Formális műveletek szakasza: tizenegytől tizenöt éves korig tart. A fejlődő gyermek képessé válik rendkívül elvont és hipotetikus eszmék megértésére.

Piaget szerint az első három szakasz univerzális, de a formális műveleti szintre nem jut el valamennyi felnőtt.

Szocializációs közegek

Azokat a társadalmi csoportokat vagy társadalmi helyzeteket, amelyekben a szocializáció alapvető folyamatai végbemennek, szocializációs közegeknek nevezzük. A csecsemő szocializálása minden kultúrában elsősorban a család feladata. Az egyén életének későbbi szakaszaiban azonban más szocializációs közegek is szerepet játszanak.

Család

Normális esetben mindenhol az anya a legfontosabb személy a gyermek korai éveiben. A modern társadalmakban a korai szocializáció többnyire szűk családi körben történik (szülők és még egy vagy két gyermek). Sok más kultúrában ezzel szemben több generáció él együtt egy háztartásban. Ugyanakkor a modern társadalmakon belül (pl. szubkulturális csoportok révén) is sokféle családi környezet létezik: sok gyereket egyetlen szülő nevel, másokat két felnőttpár (az elvált szülők és a mostohaszülők) stb. 

A legtöbb tradicionális társadalomban az a család, amelybe az egyén beleszületik, nagyrészt meghatározza a társadalmi helyzetét egész életére. A modern nyugati társadalmakban a társadalmi pozíciót nem jelöli ki ily módon a születés, de ebben az esetben is jelentősen befolyásolja a szocializációs mintákat az, hogy a család milyen környezetben él. A nagyméretű társadalmak különböző rétegeiben a gyermeknevelés és a fegyelmezés sokféle típusával és egészen eltérő értékekkel és elvárásokkal találkozhatunk.

Kortárskapcsolatok

A kortárscsoport hasonló korú gyermekek baráti közössége. Egyes kultúrákban – főként kisebb tradicionális társadalmakban – a kortárscsoportok formálisan is léteznek, mint életkori osztályok. A gyerekek négy-öt éves kor fölött idejük nagy részét azonos korú barátaik társaságában töltik. A nők munkavállalása következtében a kisgyermekekre óvodákban, napközi otthonokban felügyelnek, így a kortárs kapcsolatok ma még fontosabbak mint régebben. A kortárskapcsolatok demokratikusabbak, egyenrangúbbak, mint a szülő – gyermek kapcsolatok. A kortárscsoportban a gyermek egészen más interakciós helyzetbe kerül, a viselkedési szabályokat szabadon alakíthatja, illetve próbálhatja ki.  A kortárskapcsolatok gyakran életünk végéig fontosak maradnak, főleg olyan területeken ahol kicsi a mobilitás.

Iskolák
Az iskolai oktatás szabályozott folyamat: meghatározott tantárgyakat meghatározott tanterv szerint kell tanulni. Az iskola rejtett formában is szocializációs közegként működik: létezik egy néhány szociológus által rejtett tantervnek nevezett normarendszer is, ami szabályozza a tanulási folyamatot (csöndben maradni, elvégezni a feladatokat, tisztelni a tanárt stb.). Az iskolában gyakran jönnek létre kortárscsoportok, amelyek hatását fokozza az iskolai osztályok életkor szerinti szerveződése. Az iskolákkal szemben elvárásként fogalmazódik meg, hogy segítségükkel a gyerekek felszabadulhassanak társadalmi hátterük korlátai alól. A szegény vagy hátrányos helyzetű gyerekek megfelelő tanulmányi eredmények elérésével előrébb léphetnek a társadalmi és gazdasági ranglétrán. A tömegoktatás a modern társadalmakban összekapcsolódik az esélyegyenlőség eszményével – amely szerint az emberek képességeiknek és tehetségüknek megfelelő társadalmi pozícióba kerülnek. A gyakorlatban azonban az oktatás sok esetben inkább megerősíti a létező egyenlőtlenségeket.
Tömegkommunikációs eszközök
A médiumok mélyrehatóan befolyásolják az emberek viselkedését és nézeteit. A tájékoztatási eszközök sok olyan információt közölnek, amit az egyén másként nem tudna megszerezni, ill. aligha élne át. Kevés olyan társadalom van ma már amelyet egyáltalán nem érintett meg a tömegkommunikációs eszközök hatása. Az elektronikus kommunikáció még a teljesen írástudatlan emberek számára is hozzáférhető.

Más szocializációs közegek

Munkahely; lakóhely alapján szerveződő közösségek, szervezetek; önkéntes egyesületek; klubok; gyülekezetek – óriási hatást gyakorolnak a körükbe tartozó emberek gondolkodására és cselekedeteire.

Reszocializáció

Reszocializáció: a korábban követett értékektől és viselkedésformáktól jelentősen eltérő minták elsajátítása. Az ilyen esetek egyik típusa az, amikor az egyén karcerszervezetbe kerül – elmegyógyintézetbe, laktanyába vagy más olyan intézménybe, ahol elszigetelik a külvilágtól, és szigorú új rendszabályokat és követelményeket állítanak elé.

(Koncentrációs táborok lakóinak viselkedése, szigorú kihallgatásnak – agymosásnak – alávetett személyek.) A válsághelyzetekben  a szocializációs folyamat megfordul. A szocializáció során elsajátított viselkedésformákat elveszíti az egyén, személyisége ténylegesen újjáépül. A válsághelyzetekben megfigyelhető radikális személyiség- és viselkedésváltozások a szocializáció más körülmények között lezajló normális folyamatának extrém változataként értelmezhetőek. A emberek személyisége, gondolkodásmódja, érékei sohasem rögzülnek egyszer és mindenkorra, hanem az élményektől függően az egész életciklus során módosulnak.

Az életút

Az emberi élet szakaszai éppúgy társadalmi, mint biológiai természetűek. Hatással van rájuk a kulturális különbségek és az anyagi körülmények is, amelyek között az emberek az adott társadalomtípusban élnek. A modern társadalmakban például a halál az öregkorhoz kapcsolódik, míg ezzel szemben a tradicionális társadalmakban többen halnak meg fiatalabb korban, mint ahányan megérik az öregkort.

Gyermekkor

A modern társadalmakban élők számára a gyermekkor világosan elkülönülő életszakasz, a csecsemőkor és a serdülőkor közötti éveket jelenti. A gyerekkor fogalma az utóbbi két-három évszázadban keletkezett. A tradicionális társadalmakban a fiatalok a hosszú csecsemőkorból minden átmenet nélkül léptek át a munka világába az adott közösségen belül. A középkorban a gyerekeket „kis felnőttekként” kezelték, a gyerekek ugyanolyan munkát végeztek és ugyanúgy játszottak, mint a felnőttek, és nem voltak külön gyerekjátékaik. Egészen új keletű az a gondolat, hogy a gyerekeknek saját jogaik vannak, és hogy a gyermekmunka alkalmazása erkölcsileg elítélendő. A meghosszabbodott gyerekkor miatt a mai társadalmak bizonyos tekintetben „gyerekközpontúbbak”, mint amilyenek a tradicionális közösségek voltak.

Serdülőkor

A „tinédzser” fogalma a modern társadalmak sajátossága. Sok kultúrában a serdülőkor nem okoz olyan zavart és bizonytalanságot, mint a modern társadalmakban. A tradicionális társadalmakban a serdülőknek nem kell annyi mindent „megtanulniuk”, mint a modern társadalmakban, mivel a változások ritmusa lassúbb. A nyugati társadalmakban a „tinédzserkor” elkülönülése egyrészt a gyermekek joginak általános bővülésével van összefüggésben, másrészt az oktatás szerepével. A tinédzserek gyakran próbálják követni a felnőttek viselkedését, de a jog gyerekeknek tekinti őket. A tinédzserek a gyerek- és a felnőttkor között állnak, s egy állandóan változó-átalakuló társadalomban kell felnőniük.

Fiatal felnőttkor

A modern társadalmakban a fiatal felnőttkor egyre inkább a személyiségfejlődés – és szexuális érés – sajátos szakaszává válik. (bővebben lásd később a kötelező irodalomban)

Érett felnőttkor

Nyugaton a legtöbb fiatal számíthat rá, hogy meg fogja érni az öregkort. 

A szexuális partner és a házastárs keresése és kiválasztása ma egyéni kezdeményezésen alapul, és nem a szülők döntésén. Ez nagyobb szabadságot biztosít az egyénnek, de az ezzel járó felelősség feszültségeket és konfliktusokat okozhat. A modern társadalmakban különösen fontos, hogy középkorúként is meg kell őrizni a „jövőorientáltságot”.

Öregkor

A tradicionális társadalmakban az idős embereket rendszerint nagy tisztelet övezte, rendszerint döntő szavuk volt a közösség egészét érintő kérdésekben. A családon belül mind a férfiak, mind a nők tekintélye a korral együtt növekedett. Az iparosodott társadalmakban az idős emberek sem a családban, sem a szélesebb társadalmi közösségben nem rendelkeznek tekintéllyel. Miután munkájukból visszavonultak, gyakorta szegényebbek, mint addig bármikor az életük során. A gazdasági életből kikerülve nehezen tudják életük utolsó szakaszát hasznossá tenni. Egyre fontosabbá válik a világra nyitott szemlélet. Az idős emberek, mintegy újjászülethetnek életüknek az un. „harmadik szakaszában”, amelyben egy újabb tanulási szakasz kezdődik.

A halál és a nemzedékek váltakozása

A tradicionális kultúrákban, ahol a gyerekek, szülők és nagyszülők gyakran egy háztartásban élnek, az emberek általában tisztában vannak a halálnak és a nemzedékek váltakozásának összefüggésével. Az egyének egy család és egy közösség tagjának érzik magukat, amely meghatározatlan ideig fennmarad, függetlenül az egyéni létezés mulandóságától. Ilyen körülmények között a halál talán kevesebb aggodalmat kelt az emberekben, mint az iparosodott világ gyorsabban változó, individualisztikus társadalmi körülményei között.

A modern világban a legtöbb ember kórházban, s még azon belül is zárt környezetben hal meg, elszigetelve hozzátartozóitól és barátaitól. Megváltozott a modern ember halálhoz való viszonya. Az emberek félnek a haláltól, és általában nem beszédtéma. 

Elisabeth Kübler-Ross szerint a halál közelségéhez való alkalmazkodás sűrített szocializációs folyamat, amely több szakaszból áll: tagadás, düh, alkudozás, depresszió, elfogadás. A halálhoz fűződő képzeteink nagy része tudattalan, s ezeket felszínre kell hoznunk, ha méltósággal akarunk meghalni.

3. tétel

Az egyén társadalmi integrációja
A személyiségfejlődés folyamata nehéz élethelyzetek, konfliktusok sorozatán át vezet az egyén társadalmi integrációjához.

A  korai szakaszában a tét a személy önállóságának megszerzése. A személy kiteljesedése az emberi társadalomba való integrálódás útján lehetséges. Fordulópont az egyén gondolati struktúrájára a társadalmi szemlélet válik jellemzővé.

A modern társadalomról alkotott kép kialakítása, a modern társadalmi jelenségek értelmezése a szociológián belül két jelentős, Max Weber, illetve Karl Marx nevével fémjelzett iskolára vezethető vissza. A társadalmi szemlélet vizsgálatánál e két irányzat kérdésfeltevéséből, alapfogalmaiból indulunk ki.

A modern társadalom kialakulását Weber a protestáns etikára vezeti vissza, amelynek következménye volt a vállalkozás nyereségének felhasználása a vállalkozás tovább fejlesztésére. Másrészt a protestáns etika sikeresen ötvözte a könyörtelen szabadversenyt a szociális problémák hatékony kezelésével. „ Minden keresztényt arra kell buzdítanunk, hogy szerezze meg amit tud, takarékoskodjon ahogy tud, arra tehát, hogy legyen gazdag.” Viszont „akik elnyernek amit tudnak és takarékoskodnak, ahogy tudnak, adjanak is, amennyit tudnak”.

A kapitalizmusban a protestáns etika talaján álló magatartással szemben mindig megtalálható volt egy etikátlan „kalandor” magatartás.

A XIX. század végi munkásmozgalmak marxista erkölcsi elvei a keresztény erkölcsi elvekhez képest nem hoztak újat, így sokkal inkább tekinthetők a protestáns etika szélsőséges újrafogalmazásának, mint azzal ellentétes irányzatnak.

Individuális szemlélet

Az individuális szemlétet kialakulása azzal kezdődik, amikor a gyermek felismeri a különbséget önmaga és a külvilág között. 

Az egyéni szemlélet célja mindig az, hogy egyensúlyba hozza a belső késztetéseket a környezet elvárásaival, ezt  a jó és rossz mérlegelésével kialakított értékrendszer segítségével éri el. Ezt az egyéni szemléletre általában jellemző közös keretet egyénivé teszik az ember öröklött tulajdonságai, jelentős személyek által létrehozott helyeslés-helytelenítés rendszer, a gyermek életében bekövetkező események és a sajátos mód, mellyel kialakítja konstrukcióját.

Az egyéni gondolati konstrukció csak a már megszokott vagy feldolgozott események esetén képes tudatos összhangot teremteni.

A tudat által nem ellenőrzött disszociált funkciók a környezetből ellenállást váltanak ki, amiért a személy a környezetet okolja, nem tudatosítva azt, hogy az összeütközést ő maga idézte elő.

A disszociált funkciót Jung az én-dinamizmussal szembeállítva árnyoldalnak nevezte el. Az én és az árnyék különválásával kibontakozik az individuális szemlélet állapota.

Az individuális szemléletű személy bizonyos tulajdonságainak elfojtásával a „jó” és „rossz” kategóriáknak megfelelően polarizáltan látja.

A személyiségfejlődésben az individuális szemlélet állapota szükséges a következő fejlődési fok, a társadalmi szemlélet kialakulásához.

Az egyéni karakter sok egyoldalúságot hordoz, mégis az emberi közösség éppen az egyéni karakter által hordozott értékeket várja az embertől.

Fejlett, modern társadalmakban, ahol a társadalmi szemlélet feltételei adottak, az individuális szemlélet visszafejlődést, a társadalom súlyos eltorzulását jelentheti. Az individuális szemlélet nem lehet önmagában sem jónak, sem rossznak minősíteni. Egy individuális egyéni vagy közösségi konstrukciót a fejlődésének konstruktív vagy destruktív iránya szerint lehet csak értékelni. Az átmenet az individuális szemlélet állapotából a társadalmi szemlélet állapotába egyet jelent az árnyéktudatosításával. 

Társadalmi szemlélet

A társadalmi szemlélet kialakulása az első szavak elsajátításával kezdődik. Majd az emberi élet jelentős része eltelik, amíg a társadalmi szemlélet az emberi konstrukcióra jellemzővé válik, és fejlett személyiségeknél is találunk individuális vonásokat. 

Az individuális szemléletben a kisarkított értékítéletek, az egyoldalúság egyéni karaktert kölcsönzött a személynek.

A társadalmi szemléletben az egyéni struktúra, valamint a közösség struktúrája egyre harmonikusabbá válik.

A társadalmi szemlélet magas fokára jellemző, hogy csökken az olyan környezeti szituációk száma, amelyet az egyén veszélyesnek ítél. A harmónia megragadása és körülhatárolása éppen azokban a helyzetekben lehetséges, amelyek a személy számára váratlanok. 

Egy konstrukció minél merevebb annál inkább igényli a környezetének általa elvárt szerkezetét, esetleges dolgok meglétét. A környezet változásával számára lényeges elemek megszűnnek. A veszteség a személy vagy az emberi közösség számára a magasabb színtű létezés lehetőségét hordozza, egyúttal veszélyezteti konstrukcióját és a személyt vagy közösséget árnyoldalának felismeréséhez vezeti. 

Az árnyoldal mindig magában hordja a konstrukció szétesésének veszélyét, ezért félelmetes. Az individuális szemléletben az árnyoldal a környezet felé irányuló támadó vagy kitérő manővert eredményez. 

Az individuális szemléletben a kisebbségi kultúrák devianciaként jelennek meg, addig a társadalmi szemléletben éppen ezek hordozzák a továbbfejlődést.
4. tétel

A fejlett személyiség jellemzői
Alfred Adler:: Minden ember számára legfontosabb Adler individuál pszichológiája szerint, hogy megtalálja (pótolhatatlan) helyét a közösségben, a társadalomban, a mindenségben. Ez az önazonosság, a koherencia.
A kisebbrendűségi komplexusban szenvedők a hatalomra törést azonosnak látják a társadalomban betöltött szerep megtalálásával. A fölény megszerzésének eszközét mások önazonosságának lerombolásában látják. A hatalomra törés ellenségességet, rivalizálást szül.

A kisebbrendűséggel szemben a közösségiség megerősödése vezet az önazonosság állapotához.

A kisebbrendűségi komplexus jellemzői:

A hataloméhes embernek a mozgatórugója, hogy nem tartja magát értékesnek (kisebbrendűségi komplexus), másokhoz hasonlítgatja magát, más szeretne lenni, ezért mindenkit irigyel, akit kiválóbbnak tart saját magánál.

Megpróbálja elpusztítani irigysége tárgyait. Sok esetben a hatalom érzéséhez az szükséges, ha más embereket tönkre tud tenni és tönkre is tesz.

A Hungarostudy 2002 országosan reprezentatív felmérés alapján kimutatható, hogy az irigység egyik változó, amelyik a középkorú férfiak halandóságát magyarázza.

A kisebbrendűségi komplexusban szenvedő ember nem tekinti magát a közösség vagy  a természet részének, hanem attól elkülönül.

Az öröm forrásának azt tekinti, amit hatalmába kerít. Egyrészt birtokba veszi saját magát, így önmagába zárul. Birtokba akar venni mindent, amihez hozzáfér, többek között vagyontárgyakat, pozíciót, emberek testét és lelkét, a feladatokat, a hivatást, a felismert igazságot is.

A hatalom megszerzése megtévesztésen alapul. Aki hatalomra tör, magáról nem azt állítja ami, hanem azt amit a döntési helyzetben levő személyek elfogadnak. A számára rivális helyzetben levőkről hazugságot állít, hogy ellehetetlenítse őket. A döntést hozók tudatát eltorzítja a befolyásolás trükkjeivel.

A hatalom társadalmi funkció társadalmi felelősséggel. A hatalomra törés lehetőleg minden funkció megszerzését jelenti. A hatalmat viszont a választás korlátlan lehetőségével azonosítják. Aki tehát a hatalmat megszerezte, lehetőleg semmit sem teljesít a felvállalt felelősségből.

A hatalomra törő arra optimalizál, hogy a hatalmat a legkevesebb ráfordítással és  a legszélesebb döntési lehetőséggel megtartsa.

Ez úgy érhető el, ha másokat megaláz, kontrollvesztett állapotba hoz, identitásukat rombolja, szorongást kelt, ellentétet szít. Aki tesz valamit, leállítja, aki nem tesz semmit, mozgásra bírja. Aki elért valamit, azt másnak adja (double bind).. Konfliktusok szítása.
Kiszolgáltatott, kontrollvesztett depressziós, beszűkült tudatú személyeken lehet a legegyszerűbben uralkodni, de így nem lehet alkotni.

Allport: Az érett személyiség

Nem birtokolni akar, hanem részévé akar válni a közösségnek, a világnak (részvétel), ezt Allport az én érzése kiterjesztésének nevezi. Úgy képes meghitt viszonyra, hogy nem szűkíti, hanem bővíti mások mozgásterét, elősegíti önazonosságuk megtalálását (elismerés).

Saját magunk irányában a szeretet azonos az önelfogadással, ez az élet biztonságának megszakíthatatlan érzésén nyugszik. Aki elfogadja önmagát, „a mindenkire jellemző félelmeket-közvetlen veszélyektől éppúgy, mint a halál végső fenyegetésétől-szintén elfogadóan kezeli.”.

Megtalálja önazonosságát, feladatát, amit képes ihletett módon (flow) megoldani. Látja a célt és cselekszik is. 

Az önismeret összhangba hozza a kozmikus méreteket az emberi korlátokkal, szoros kapcsolatot mutat a humorérzékkel. A humor „az a képesség, hogy nevessünk azokon a dolgokon, amelyeket szeretünk (természetesen beleértve önmagunkat és mindazt, ami hozzánk tartozik), és továbbra is szeressük őket.

Egységesítő életfilozófiával rendelkezik, megtalálja az élet értelmét.

5. tétel 

A személyiség fejlődésének szakaszai (KS 41-46, P 165-168)
Újszülött kortól az idős korig; A szenvedés és a krízisek lényege; A társadalmi tények, társadalmi krízisek;
A társadalmi önazonosság és a szerepek; Az emberi méltóság
I. A pszichoanalitikus megközelítés
A pszichoanalitikus elmélet megalkotója Sigmund Freud. Felfedezte a szabad asszociációs módszer terápiás hatását, melynek során a pácienst arra kérik, mondjon el mindent, ami az eszébe jut. Freud a verbális asszociációk tanulmányozása révén visszatérő témákat fedezett fel, melyek tudattalan vágyak és félelmek manifesztációi voltak.

Topografikus modell
Freud az emberi lelket jéghegyhez hasonlította. A jéghegy vízfelszín felett megmutatkozó kicsiny része tudatos és tudatelőttes, mindaz az információ, amire pillanatnyilag nem gondolunk, de amely szükség esetén tudatossá tehető. A jéghegy vízfelszín alatti, sokkal nagyobb tömege a tudattalan: késztetések, vágyak, hozzá nem férhető emlékek terepe. A tudattalan folyamatok kiemelkedő jelentőségével szoros kapcsolatban állt, hogy az emberi viselkedést determinisztikusnak tekintette. A pszichológiai determinizmus szerint minden gondolatnak, érzelemnek és cselekedetnek oka van.

Strukturális modell
A személyiség 3 nagy rendszerből áll: id (ösztön-én), ego (én), szuperego (felettes én).

· ID - Az id a személyiség legprimitívebb része, amelyből az ego és a szuperego kifejlődik. Az újszülött is rendelkezik vele. Tartalmát az éhség, a szomjúság, az élet védelme és a szexuális örömszerzés. Az id is az örömelv alapján működik. 

· EGO - Az ego a valóságelvnek engedelmeskedik: az ösztönimpulzusok kielégítésével addig kell várni, amíg a megfelelő környezeti feltételek létre nem jönnek. Az ego a személyiség végrehajtó szerve. Az ego közvetíti az id, a valóság és a szuperego követelményei között. 

· SZUPEREGO - A szuperego, amely eldönti, hogy egy cselekedet jó e vagy sem. A szuperego a társadalom értékeinek és erkölcsi normáinak belső képviselője. A szuperego a szülői jutalmazások és büntetések révén alakul ki. A szuperego normáinak a megsértése, a szülői szeretet elvesztését és az azzal járó szorongást idézi fel. Ez a szorongás tudattalan, de bűntudatként élhetjük át. 

Az id egésze, valamint az ego és a szuperego nagyobb része a tudattalanba merül, az ego és a szuperego kis része pedig tudatos vagy tudatelőttes.

A személyiség fejlődésének szakaszai
1. Freud úgy vélte, hogy az első öt életévben a gyermek olyan fejlődési szakaszokon megy át, amelyek hatással vannak személyisége alakulására. Ezeket pszichoszexuális szakaszoknak nevezte el. Az egyes szakaszokban az id örömkereső impulzusai a test más-más területét szállják meg. 

1. Az első életévet a pszichoszexuális fejlődés orális szakaszának nevezte el. Ebben az időszakban a csecsemők öröme a szopásból származik. 

2. A második életévet Freud az anális szakasz kezdetének vélte, amikor a gyermek a széklet visszatartásában, elengedésében talál örömet. 

3. A fallikus szakaszban, amely 3-6 éves korig tart, örömeik nemi szervük simogatásából származnak. Az ödipális konfliktust a fallikus szakaszban kell megoldania a gyermeknek. E konfliktus a fiúknál a fiú szexuális impulzusai 5-6 éves kora körül az anyára irányulnak. A fiúban felébred az attól való félelem is, hogy nemi impulzusait apja azzal bosszulja meg, hogy kasztrálja. Ezt a félelmet Freud kasztrációs szorongásnak nevezte el. Az ödipális konfliktus feloldása vet véget a fallikus szakasznak, melyet kb. 7-12 éves korig tartó látenciaperiódus követ. Ez az időszak szexuális szempontból csendes. 

2. Végül a pubertás és a serdülés vezet be a felnőtt szexualitás érett fázisába, a genitális szakaszba. 

 A pszichoanalitikus megközelítés bírálata
A pszichoanalitikus elmélet mint az ambivalencia elmélete teljesen egyedülálló. A bírálatok szerint sokszor nem világos, mi az, amit Freud páciensei maguk hoztak elő életük korábbi eseményeiből, mi az, amit talán ő maga ültetett beléjük. Más bírálók azt állítják, hogy Freud olyan kitartóan faggatta betegeit rávezető kérdéseivel és sugalmazásaival, hogy azok soha meg nem történt csábítások emlékét rekonstruálták. Mások szerint Freud sok esetben csak arra következtetett, hogy a csábítás bekövetkezett, noha a beteg erről sosem beszélt. Azt az elméletét, mely szerint a női pszichoszexuális fejlődést nagyrészt a péniszirigység alakítja, mindenki elveti, mondván, az Freud és kora szexuális elfogultságát tükrözi. A kritikák ellenére Freud elméletének figyelemre méltó vonása, hogy milyen jól meg tudta haladni szűkös megfigyelési bázisát.

Erikson féle személyiségfejlődési modell

Különböző életkorokban különböző típusú krízisekkel kell a személynek megbirkóznia ahhoz, hogy a személyiségfejlődés magasabb szintjére jusson. 

Táblázat


	Korszak
	Krízis lényege
	Magasabb szint
	Alacsonyabb szint

	Újszülött
	Bizalom- a bizalom hiánya
	kölcsönösség
	Autisztikus magány, önmagába záródott állapot

	Kisgyermek


	Autonómia (önállóság) - bizonytalanság
	Önmaga

kezdeményezőkészség
	Önbizonytalanság

bűntudat

	Serdülőkor
	A szerepek elővételezése - szerepgátlás
	Készségek 

Azonosulás a feladatokkal
	Kisebbrendűség

Semmirekellőség érzése

	Felnőttkor
	Önazonosság

(identitás)
	Identitás

Időperspektíva

Hosszú távú gondolkodás

Magabiztosság

Szereprugalmasság 

Reagáló készség

Szexuális önazonosság

Vezetés és kollegialitás

Megegyezés az értékekkel kapcsolatosan 

Intimitás

Felelősségérzet

Integritás a személyiség kiteljesedése


	Identitási zavar

Időzavar

Önmarcangolás

Szerepmerevség

Bénultság

Szexuális zavar

Tekintélyzavar

Értékzavar

Magányosság



	Időskor
	Generációs felelősség
	Felelősségérzet a fiatalokért

Integritás, a személyiség kiterjedése
	Stagnálás, megrekedés

Reménytelenség.




A fejlődés három fő szakasza:


Az ősbizalom állapota; amely a későbbi lelki egészség, vitalitás alapja,


A második az autonómia élménye, az önálló személyiségfejlődés alakulása


A harmadik a kezdeményezőkészség, önálló aktivitás készsége.

A három fejlődési szakasz egymásra épül, és az identitásnak, önazonosságnak alapja.

A legelső és legtragikusabb váltás az ember életében az, amikor a méhen belüli világból kikerül a méhen kívüli világba.

Ha az anya és a gyermek között kialakul a szimbiotikus, szoros kölcsönös állapot, a későbbi életben a személy képes lesz a kölcsönösségen alapuló kapcsolatokra. Kialakul benne a bizalom képessége.

A bizalom hiányában önmagába záródó, ún. autisztikus magány kisebb vagy nagyobb foka jellemezheti a kisgyermeket.

A koragyermekkori krízis alapvetően az anyával való szoros, kiegyensúlyozott kapcsolattól függ. Ez a korszak alapozza meg a felnőttkori bizalom, életcélok és realizmus egyensúlyát.

A gyermek általában a harmadik életév végén kezdi kipróbálni önálló képességeit:


Fokozott mozgásigénnyel fedezi fel környezetét


Mindenre kíváncsi


Állandóan kérdez

A gyermekkori játéknak igen komoly személyiségalakító jelentősége van. A játék a kezdeményezőkészség, a fantázia fejlesztésének legfontosabb eszköze.

A felnőttkorra kialakuló identitás jellemzői: 


Képes időperspektívában gondolkodni, tervezni


Magabiztosságot ér el, bízik önmagában és mások is bíznak benne


Képes rugalmasan alkalmazkodni környezeti változásokhoz


Elfogadja és megéli szexuális helyzetét


Kialakult értékrendszere van, magatartását eszerint alakítja.

Erikson az időskori fejlődést is igen fontosnak tartja, amelynek értékei a felelősségvállalás a fiatalokért, és a személyiség nagyfokú integritása. Ennek hiánya az öregkori reménytelenséghez, depresszióhoz, magányossághoz vezethet.

Méltóság: Az emberi méltóság alapja, hogy szabad akaratú döntéseivel visszafordíthatatlan hatást gyakorol a világra. Ebből származik társadalmi önazonossága. Vallásos emberek számára a méltóságot az Isten és ember különleges kapcsolata alapozza meg, nem függ az ember cselekedeteitől.. Az Isten tiszteletbe tartja az ember méltóságát, döntési szabadságát. Az Isten „felderíti napját jókra, gonoszokra egyaránt”.

Olyan világban élünk, ahol egy semmiség elég ahhoz, hogy egy vadidegen embert megfosszanak méltóságáétól és önazonosságától.(autósok veszekedése).

Az ember számára legfontosabb Adler individuál-pszichológiája szerint, hogy fogadja el önmagát, találja meg a helyét a közösségben, a társadalomban, a mindenségben. Ez a társ- önazonosság. Alapja a közösségiség.

Adlar meghatároz egy másiktípust is. Ez a típus nem fogadja el önmagát, más szeretne lenni, mint aki. Azt hiszi, hogy a hatalommal, mások megalázásával pótolni lehet a társ-i önazonosságot

Máltóság és szellemi teljesítmények- korábbi teljesítményeik alapján kiválasztott (Allport szerint érett) személyekben és nem szervezetben építkeznek. Az együttműködés alapja az emberi méltóság sérthetetlensége. Ez bizalmat, kölcsönösséget, társadalmi tőkét eredményez. Bizalmat a munkatársak között, a finanszírozó részéről, nemzetközi kapcsolatokban. Egyetlen hatalomra törő munkatárs könnyen megrendítheti a bizalmi hálót. Ez különös szempont új tagok befogadásánál.

Mire jogosít fel-hely illeti meg a közösségben, ez elsősorban stresszmentes, egészséges munkahelyet jelent.

A világon mindenütt probléma a beosztásával visszaélő, az emberi méltóságot semmibevevő főnök, akire szintén magas egészségkárosodási kockázat jellemző.

Lénárt Levi 2004.okt 8-án keretszerződés - EU munkaadók és munkavállalók képviselői között(emberi méltóság tiszteletének elterjesztése)..

A hataloméhség, krónikus stressz nem betegség, hanem tünet együttes, mérésükre alkalmas az ellenségesség és a depresszió skála(2002: 14,4% enyhe,5,5 % közepes, 7,3% súlyos depressziós volt). Enyhe esetekben szociálpedagógus segíthet!!!!!
6. tétel

Oktatás és társadalmi egyenlőtlenségek

Oktatás és társadalmi egyenlőtlenségek

· az egyenlőség megteremtését szolgáló eszköz

· lehetőséget nyújt az egyének számára képességeik és tehetségük kibontakoztatására

· csökkentheti a vagyoni és hatalmi különbségeket

· DE csak megszilárdította a létező egyenlőtlenségeket

Coleman vizsgálata az Egyesült Államokban

· 1966

· 500000 tanulóról gyűjtöttek adatokat

· 4000 iskola 60000 tanárát kérdezték ki

· verbális, nonverbális képességeket, olvasási és matematikai ismereteket vizsgáltak

· általános képet kaphattak az iskoláztatásról

Iskolai teljesítmény

· az iskola anyagi lehetőségei gyakorlatilag nem befolyásolják

· döntő tényező a családi háttér

· „A gyermek az otthonára, szomszédságára és kortárscsoportjára jellemző egyenlőtlenségeket tovább viszi magával, ezek azok az egyenlőtlenségek, amelyekkel felnőtt életében, az iskola elhagyása után szembe kell néznie.” Coleman

· azok a szegény környezetből származó gyerekek, akik szoros barátságba kerültek gazdagabb gyerekekkel, nagyobb teljesítményt értek el az iskolában

Az iskoláztatás elméletei

Bernstein: 
nyelvi kódok
· a különböző környezetből származó gyerekek különböző kódokat vagy beszédformákat alkalmaznak életük korai szakaszában, s ez később hatással van iskolai teljesítményeikre

Korlátozott kód

· a nyelvet sok kimondatlan előfeltevéssel együtt használják, amelyekről feltételezik, hogy hallgatóik ismerik őket

· alsóbb osztályoknál használt, ahol sok érték és norma magától értetődő, s nem törekednek azok nyelvi kifejezésére

· inkább gyakorlati tapasztalatok közlésére alkalmas, s nem elvont gondolatok megfogalmazására

Kidolgozott kód

· középosztályra jellemző

· a szavak jelentését egyéníteni lehet egy adott helyzet követelményeinek megfelelően

· kevésbé kontextusfüggően tanulják meg használni a nyelvet, ezért könnyebben általánosít, könnyebben fejez ki elvont gondolatokat

Bowles és Gintis: 
Az iskolák és az ipari kapitalizmus

· az oktatás nem segítette elő igazából a gazdasági egyenlőséget

· a modern oktatás szerintük az ipari kapitalizmus gazdasági igényeire adott válasz

· szerintük a modern iskolák az egyének által másutt is tapasztalt tehetetlenségérzést reprodukálják a gyermekekben

· a személyes fejlődés ideálját csak akkor lehet majd elérni, ha az emberek maguk határozhatják meg életfeltételeiket, illetve fejleszthetik tehetségüket és önkifejezési képességeiket

· „a jelenlegi redszerben az iskolák szükségképpen legitimálják az egyenlőtlenséget, a személyes fejlődést azokra a formákra korlátozzák,amelyek összeegyeztethetőek az önkényes tekintéllyel szemben tanusított engedelmességgel, s elősegítik azt a folyamatot, amelynek következtében a fiatalok belenyugszanak sorsukba”

Illich: 
A rejtett tanterv

· az iskola olyan gyámkodó intézmény, amely a gyermeket a kora gyerekkor és a munkába állás között távol tartja az iskolától

· teljesen felesleges, csak annak a folyamatnak a része, amelynek során a korábban önellátó embereket megfosztják hagyományos ismereteiktől és kénytelenek másokhoz fordulni (orvos, tanár, televízió)

Az iskola négy alapvető feladata

· felügyeletet kell gyakorolnia

· az embereket el kell osztania a különböző foglalkozási szerepek között

· közvetíteni kell a domináns értékeket

· át kell adnia a társadalmilag jóváhagyott szakismereteket és tudást

Passzív fogyasztás

· az iskolák a fegyelem és parancsolgatás eszközei révén a gyermekeket a fennálló társadalmi rend krtikátlan elfogadására nevelik

Rejtett tanterv

· arra tanítja a gyereket, hogy az életben az a dolguk, hogy „tudják a helyüket, és ott csendben üljenek”

A társadalom iskolátlanítása (jelenlegi formájában)

· a tanulni vágyó embert hozzá kell segíteni a szükséges forrásokhoz, minden életkorban

· egy ilyen rendszer lehetővé tenné, hogy a tudás széles körben terjedjen, s ne korlátozódjék specialistákra

· a tanulóknak személyes választására kell bízni, hogy mit akarnak tanulni

· az iskolák helyébe oktatási kereteket javasol

· kommunikációs hálózatokat építene ki, amelyek feltüntetnék a különböző egyének által elsajátított szakismereteket

Willis: a kulturális újratermelés

· „hogyan kerülnek a munkásosztályból származó kölykök munkásosztálybeli állásokba

7. tétel

Társadalmi tőke, esélyegyenlőség

Kulturális tőke

· az egyén iskolai végzettsége, szakképzettsége, tudása, műveltsége

· az a kultúra, mellyel az egyén rendekezik

· jelentős részét öröklik

· családban sajátítják el

Társadalmi tőke

Antropológiai megközelítés

· az együttműködés, közösségiség, bizalom az ember alapvető szükséglete

Szociológiai megközelítés

· társadalmi normák és az emberi motiváció jelenségköréből indul ki

· Coleman - bizalom, kölcsönösség és a közösségi hálózatok jelentősége

· Bourdieu – különböző tőkeformák összefüggéseinek jelentősége

Közgazdasági megközelítés

· az együttműködés és bizalom igen jelentős közgazdasági tényező

· a gazdasági hatékonyság szempontjából alapvető a kölcsönösség, a „szövetkezeti gondolat”

A politikatudomány megközelítése

· a társadalmi tőke erősítése alapvető a demokrácia megerősödése, a társadalmi szolidaritás és a fenntartható fejlődés megalapozásában

Társadalmi tőke

· elsősorban nem az egyén tulajdona (mint a gazdasági vagy kulturális), hanem egy társadalmi csoport, közösség jellemzője

· a bizalom az alap

A bizalom dimenziói

· a közvetlen környezettel, családdal, barátokkal, munkatársakkal kapcsolatos személyközi bizalom

· az idegenekkel, ismeretlenekkel kapcsolatos bizalom

· az intézményekkel kapcsolatos bizalom

A társadalmi tőke dimenziói

· szoros családi, csoport kapcsolatokon alapuló kötődés (bonding)

· a távolabbi barátokkal, kollégákkal való kapcsolaton alapuló hidak (bridging)

· a különböző társadalmi csoportok közötti kapcsolatok, hálók (linking)

A társadalmi tőke mérésének alapelvei, korlátai

· eszközök: attitűdök, szubjektív vélemények, magatartásformák, aktivitás

· források: család, iskola, társadalmi- önkéntes szervezetek

· a normákat, értékeket a család adja, ezek megszilárdításában a közösségi együttműködési készségek kialakításában az iskolának, majd a helyi közösségeknek van alapvető szerepe

Erős társadalmi tőke

· a közös normák, értékek elfogadásán alapul

· nyilvánvaló, hogy az anómiás társadalmakban a társadalmi tőke gyengébb

A társadalmi tőke következményei, a társadalmi tőke és az egészségi állapot

Andorka:
· az anómiás lelkiállapotot jelölte meg a magyar megbetegedési és halálozási krízis gyökereként

· a társadalmi tőke elsősorban a bizalom, a várható élettartam és az egészségi állapot mutatóinak független előrejelzője

Kawachi:

· a társadalmi tőke különösen fontos védőfaktor az átalakuló társadalmakban, így Oroszországban, ahol az egészségi, halálozási krízis hátterében a társadalmi tőke meggyengülése alapvető szerepet játszik

A közösség működése:

· bizalom

· rivalizálás

· kölcsönösség (viszonzás)

· civil szervezetekben való részvétel

· közösségi hatékonyság

Társadalmi tőke:

· erős társas támogatás

· vallás (védőfaktor)

· alacsony anómia (értékromlás)

· a hosszú távú tervezés képessége (szabályszegés, hogy tudjon élni)

Humán tőke:

· iskolázottság

· megbirkózás – nem önkárosító (érzelmi megoldás, tanácsot kér)

· hatékonyság, kompetencia (az élet problémáit megoldani)

· koherencia, az élet értelme

Esélyegyenlőség

Coleman

· hipotézis: a feketék iskolái rosszabbak

· eredmény: a különbségek oka a társadalmi tőke hiánya

· segítetteka barátok

Rutter

· tanár – diák interakció

· tisztelet, jól előkészített óra, kreatív tanterv, csoportos oktatás

Bernstein

· nyelvi kódok

Bowles és Gintis

· fegyelem és tekintély

· iakolákban a munkahely hierarchiája

· biztatás – tehetetlenség érzés

Illich

· rejtett tanterv

· az iskola szerepe: könyvtár, laboratórium, információs bank

Bourdieu

· kulturális újratermelés

Willis

· kulturális újratermelés

· beköltözött a szubkulturába

· legények

· „csupafül” gyerekek

Giddens

· esélyegyenlőség (liberális): ugyanarról a starthelyzetről indulnak – saját érdeke, hogy hova hut el

· felzárkóztatás (marxista): sok embert nem hagytak továbbtanulni – kettészakadás – kirekesztették azokat, akiknek jobb volt a társadalmi helyzete

· harmadik út: felzárkóztatni a leszakadó rétegeket

8. tétel

 A nevelés és oktatás célja

Oktatás: általánosságban, a társadalomban felnőttkorban betöltendő szerepekhez szükséges ismeretek átadását  jelenti gyerekeknek, fiataloknak.
Nevelés: a viselkedési normák megtanítása, a mögöttük álló értékek átadása, a személyiség fejlesztése.
Durkheim

· az oktatás fő célja, hogy az embert beillessze a társadalomba (ellentétben más irányzatokkal, amiknek a célja az, hogy a maximumot hozza ki a diákból)

Az oktatás célja:

	hasonlók legyünk
	különbözőek legyünk

	- közös erkölcsi elvek

- kollektív tudat

- a kultúrát összetartó erőket

közösen birtokoljuk

- rítusok
	-szakismeretek

- mindenki valami mással válik a társadalom javára


Kettős a cél

· a hasonlóság alapértékeket tesz lehetővé egy társadalomba

· a kollektív tudat az együvé tartozást és azonosságot jelent

· a rítusok pedig segítenek abban, hogy mindezeket valóban magunkévá tegyük

· a szakismeretek a másik célt erősítik, hiszen szükség van minden tudásra, ráadásul úgy, hogy mindenki a saját területén legyen kiemelkedő, mert ez elősegíti a fejlődést

Durkheim rendszere jó, mert nincsenek versenyek, és elősegíti a beilleszkedést , együttműködést

Meritokraták

meritokrácia

· meritokrata = érdemdús, aki megnyeri a versenyt

· neoliberális irányzat

· az olyan társadalom, ahol az egyén társadalmi pozíciója kizárólag a teljesítményétől, munkateljesítményétől, képességeitől, tudásától, egyszóval „érdemeitől” függ

A meritokratikus oktatás

· azonos esélyeket kell adni

· azonos kiindulási helyzetet kell biztosítani

· a meritokrata szemlélet igazságtalan, a társadalom érdekeit sem szolgálja, mert nem cél, hogy minél nagyobb legyen a leszakadtak aránya

· leszakadnak, hiszen ugyanazokat az esélyeket adják mindenkinek, de a mindenkik nem ugyanonnan jönnek

· egy gazdag kis budapesti klambó meg egy szegény kis falusi klambó nem tudja elérni ugyanazt az eredményt, pusztán attól, hogy azonos esélyeket adunk nekik (nyilván lemarad, leszakad a falusi, mert nem látott még pl. számítógépet)

9. tétel

Szocializáció, nemi különbségek nevelésszociológiai vonatkozásai

Szocializáció: a személyiségfejlődés folyamata, amely során a gyermek, majd a fiatal integrálódik a társadalomba, magatartási mintákat sajátít el, környezetével kölcsönhatásban kialakul az önmagáról alkotott képe és az ún. énideálja, az, hogy milyenné szeretne válni
Freud

A személyiség szerkezete (strukturális modell)

id (ösztön-én):

· az ösztönös késztetések szintje

· biológiai ösztönkésztetések (drive-ok) alkotják (éhség, szomjúság, az élet védelme, fájdalom elkerülése, szexuális örömszerzés)

· örömelv alapján működik, az ösztönimpulzusok azonnali kielégítésére törekszik

ego (én)

· a realitás szintje

· a valóságelvnek engedelmesedik: az ösztönimpulzusok kielégítésével addig kell várni, míg a megfelelő környezeti feltételek létre nem jönnek

· eldönti, hogy mely cselekvések megfelelőek, hogy az id mely impulzusai hogyan elégíthetőek ki

· közvetít az id, a valóság és a szuperego között

szuperego (felettes én)

· a környezet hatására kialakuló, önmagunkkal szembeni elvárások szintje

· eldönti, hogy egy-egy cselekedet jó vagy rossz

· a társadalom értékeinek és erkölcsi normáink a belső képviselője

· szülői jutalmazások és büntetések révén alakul ki

Ez a három mechanizmus kontrollálja magatartásunkat, amelyet az ösztönös energiák táplálnak

A személyiség dinamikája

energiamegmaradás

· az ember egy zárt energiearendszer, melyben az energia nem keletkezik, nem vész el, csak átalakul

· libidó: az egyénben lévő állandó pszichológiai energia

· eredménye: ha valamely késztetés elfojtódik, akkor energiája máshol keres levezetést magának a rendszerben, s álruhában jelenik meg ismét

A személyiség fejlődése

pszichoszexuális szakaszok (az id örömkereső impulzusai a test más-más területét és azok tevékenységeit szállják meg)

· orális szakasz (1. év): mindent a szájába vesz, szopás

· anális szakasz (2. év): a széklet visszatartása és elengedése

· fallikus szakasz (3-6 év): nemi szervük simogatása az öröm, fiúk és lányok közötti különbségekre figyelnek, ébredő szexuális impulzusaikat az ellenkező nemű szülőre irányítják

Ödipális konfliktus:

a gyermek az ellenkező nemű szülőhöz vonzódik, és az azonos nemű szülőt vetélytársnak tekinti

Kasztrációs szorongás:

minden későbbi tiltott 
belső vágy által keltett szorongás prototípusa

· latenciaperiódus (6-12 év): figyelmüket azon készségek felé fordítják, melyekre a környezettel való megbirkózáshoz van szükségük

· genitális szakasz (pubertás): a szexualitás érett fázisa

fixációs problémák

(a libidó az adott szakaszra jellemző tevékenységekhez kötődve rögzülhet)

· orális személyiség: túlságosan kötődik másokhoz, olyan örömökhöz, amik a szájhoz kapcsolódnak (evés, ivás, dohányzás)

· anális személyiség: abnormálisan tisztaságszerető, rendmániás, takarékos

Jung

· a jelentős személyek által jutalmazott, jó oldalunkat, képességeinket erősítjük miközben figyelmen kívül hagyjuk a jelentős személyek általbüntetett, gyenge oldalunkat

· a szocializációs folyamat eredménye kompromisszum, bizonyos szerepek, amit elvárnak tőlünk és ami mögé elrejtőzhetünk
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én, ego: személyiségünk tudatos része

Perszona: a kifelé mutatott maszk
Árnyék

· személyiségünk fejletlen, nem tudatos része

· magában foglalja a személy által megörökölt belső késztetések tárházát

· az emberiség kollektív tudattalanja

· differenciálatlan archaikus erők működnek, az archetípusok

· szimbólumok alakjában fejeződnek ki

ÖNMAGA (Selbst)

· az emberi személy központja

· az emberiség kollektív tudattalanja fogalmának bevezetésével az önmagunkra találás nem csak a személy belső egyensúlyának megtalálását, hanem az emberiséggel megtalált összhangot, az univerzális egyensúly elérését is jelenti

· szimbólumai a teljesség szimbólumai

Személyiségtípusai

„extraverzió” (kifelé fordulás) – „introverzió” (befelé fordulás)

„érzelmi” gondolkodás – racionális” gondolkodás

„empirikus” észlelés – „intuitív” észlelés

Extrovertált típus

· jól beilleszkedik a közösségbe

· általában közkedvelt

· mindent el tud érni

Introvertált típus

· nagy szellemi teljesítményekre képes

· környezetében nehezen érvényesül, ezért inkább megpróbálja leigázni azt

Racionális típus: azt vizsgálja, hogy állításai igazak vagy hamisak, megfelelnek-e a valóságnak

Érzelmi gondolkodó: a vele kapcsolatban állók erkölcsi hozzáállását mérlegeli

(Hofstede - a társadalmat próbálta mérőszámok alapján osztályozni)
Nemi különbségek

maszkulin társadalom

· a férfiaknak az a dolguk, hogy sikeresek legyenek

· a nők foglalkozzanak az emberi kapcsolatokkal

· a férfiak nem sírnak

· a nők nem verekednek

feminin társadalom

· egyforma embereket nevel

· a nők is érvényesülhetnek

· a férfiak is sírhatnak

Chodorow

· a nőknek nincs péniszirigységük

· a férfiakat zavarják el az anyjuk szoknyájától, ezért kompenzálnak azzal, hogy ők alakítják a társadalmi rendszereket
10. tétel

A végzettség összefüggései más társadalmi tényekkel (S2, S3)

- egészségi állapot

- devianciák

ISKOLAI VÉGZETTSÉG ÉS EGÉSZSÉGI ÁLLAPOT

Az egészségszociológiai szakirodalomban általánosan elfogadott az a megállapítás, hogy pozitív kapcsolat van az iskolai végzettség és az egészségi állapot között. A magasabb iskolai végzettségű emberek egészségi állapota általában jobb, mint az alacsonyabb végzettségűeké. Ritkábban fordul elő körükben a betegség miatti átmeneti vagy tartós tevékenységkorlátozottság, alacsonyabb a morbiditásuk, a mortalitásuk és a megrokkanásuk aránya. Az alacsonyabb iskolai végzettségűeknél gyakrabban fordulnak elő a fertőző betegségek, nagyobb köztük az idült betegségekben szenvedők aránya, körükben a fatális kimenetelű betegségek gyorsabban vezetnek halálhoz és rövidebb a várható átlagos élettartamuk. Egészségüket önmaguk is negatívabban értékelik, mint a magasabb iskolázottságúak. A longitudinális vizsgálatok azt mutatják, hogy az egészségi állapot és a társadalmi-gazdasági státusz (az iskolai végzettséggel és/vagy a jövedelemmel mérve) közötti pozitív kapcsolat döntően a társadalmi-gazdasági státusz egészségi állapotra gyakorolt hatásának tulajdonítható és nem megfordítva .

ISKOLAI VÉGZETTSÉG ÉS EGÉSZSÉG: ROSS ÉS WU OKSÁGI

MODELLJE

1. A munka és az anyagi körülmények

Az iskolai végzettség alakítja a munkát és az anyagi körülményeket. A magasabb iskolázottságúakat kevésbé fenyegeti a munkanélküliség, az egészségi okok miatti nyugdíjazás (rokkantság), kevesebb köztük a munkaképes korú eltartott (nem foglalkoztatott), az egészséget kevésbé vagy egyáltalán nem veszélyeztető munkát végeznek; munkájuk inkább kielégíti őket, jobban megfelel várakozásaiknak, mint az alacsonyabb iskolai végzettségűeké. Jövedelmük kedvezőbben alakulhat és kevésbé küszködnek anyagi gondokkal. Ily módon a magasabb iskolai végzettségűek munkája és anyagi körülményei védő hatással lehetnek egészségükre.

a) Foglalkoztatottság

Az iskolázottság hiánya korlátozza az elhelyezkedést, az alacsony iskolai végzettségűek végzik a rosszul fizetett munkákat, és gazdasági visszaesés idején őket fenyegeti leginkább az elbocsátás veszélye. A foglalkoztatottság előnyös hatású az egészségre, míg a munkanélküliség összefügg a betegséggel. Számos vizsgálat igazolta, hogy az egészség és a foglalkoztatottság közötti pozitív kapcsolat nem tulajdonítható csupán annak a szelekciónak, hogy az egészségesebb emberek eleve kedvezőbb helyzetben vannak a munkaerőpiacon 

b) A jövedelem és az anyagi gondok. 

Az iskolai végzettség befolyásolja a foglalkoztatottságot, a jövedelmet és ezáltal az anyagi helyzetet. Az alacsony iskolázottság alacsony jövedelemmel, anyagi gondokkal jár. Sőt még az azonos jövedelműek körében is a kevésbé iskolázottak küszködnek inkább anyagi nehézségekkel. A magasabb iskolázottság olyan készségekkel és ismeretekkel ruházza fel az embereket, melyek elősegítik a stresszel való megküzdést, beleértve az alacsony jövedelemből eredőt is. Az anyagi gondok rontják az egészséget. Amikor az élet folytonos küzdelem a mindennapiért, amikor az ember soha nem lehet biztos abban, hogy lesz-e elég pénz az élelemre, ruhára, lakásrezsire, akkor gyakran fáradtnak, depressziósnak és reményvesztettnek érzi magát. Ez csökkenti az ellenálló képességet és növeli a megbetegedésre való fogékonyságot.

2. A pszichoszociális erőforrások

Az iskolázottság alakítja az olyan fontos pszichoszociális erőforrásokat, mint az életirányítási képességet (a személyes kontrollt az élet eseményei felett), és a szociális támogatást. Ezek védő hatásúak lehetnek az egészségre.

a) A kontroll tudata. 

Az a tudat, hogy az ember ellenőrizni képes saját életét, fontos láncszem lehet az iskolai végzettség és az egészség közötti kapcsolatban. Az észlelt hatalomnélküliség és kontroll-hiány abban a hitben jut kifejezésre, hogy az egyén tevékenységei nem befolyásolják az őt érő hatásokat vagy saját helyzetét ő ezeket inkább olyan rajta kívül munkálkodó erők befolyásolják, mint a hatalommal rendelkezők, a szerencse, a sors vagy a véletlen. Ezzel szemben a személyes kontroll tudata azt a megtanult várakozást jelenti, hogy az embert érő hatások az egyén saját választásaitól és tevékenységeitől is függnek, vagyis az ember képes uralni, ellenőrizni, irányítani és hatékonyan megváltoztatni környezetét.

Az iskolai oktatás elősegíti azon képességek kialakulását, melyek sokféle módon megnövelik a kontroll-tudatot, az életirányítási képességet és a személyes autonómiát. Ilyen képességek: a kommunikációs készségek és szokások, az elemzési jártasságok. Mivel az oktatás fejleszti az információk összegyűjtési és értelmezési, valamint a probléma-megoldási képességet különböző szinteken, ezért megnöveli az egyén potenciálját az élet eseményei és lehetőségei feletti kontrollra. Továbbá, ahogy az egyén előrejut az iskolázottságban, úgy mind nehezebb, bonyolultabb és aprólékosabb problémákat old meg; ez a folyamat fejleszti jártasságát és önbizalmát. Az oktatás beleneveli az emberekbe azt a szokást, hogy a problémákkal figyelmesen, gondolkodva, kitartóan és cselekedve foglalkozzanak. Ezzel szemben az alacsony iskolai végzettségűek, a korlátozott munkalehetőségűek és a szűkös anyagi körülmények között élők, ezeket a nehézségeket úgy élik meg, mint amik úgyszólván „be vannak építve” sorsukba.

A személyes kontroll tudata javítja az egészséget, kivált a megfelelő életmód révén. A magasabb kontrollszintű emberek többet tudnak az egészségről és tudatosabban is cselekszenek megőrzésében, valószínűbben végeznek preventív tevékenységeket (pl. a dohányzás abbahagyása, az alkoholfogyasztás

mérséklése) és ennek eredményeképpen egészségük önértékelése kedvezőbb, kevesebb betegségről számolnak be, mint az alacsony kontroll-tudattal rendelkezők. Másodszor, a személyes kontroll hiánya fiziológiai mechanizmusok útján is befolyásolja az egészséget, mivel a kontrollnélküliség megtapasztalása és a következményes demoralizáció összefügg az immunrendszer szuppressziójával.

      b) A szociális támogatás. A szociális támogatás annak érzése, hogy törődnek velünk és szeretnek bennünket, becsülnek és értékelnek, valamint, hogy részesei vagyunk egy olyan kommunikációs és kölcsönös kötelezettségi hálózatnak, amelyben számíthatunk másokra. A magasabb iskolai végzettségűek körében a szociális támogatás kedvezőbben alakul, mint a kevésbé iskolázottaknál. Például a munkanélküliség és az anyagi szűkösség (a csekély műveltséggel összefüggésben) csökkenti annak érzését, hogy a házastárs magatartása támogató jellegű, és növeli a családi vitákat Így tehát, éppen azok az emberek, akik leginkább rászorulnának a szociális támogatásra, hogy megbirkózzanak hátrányos helyzetükkel, a legkevésbé kapják meg azt. A szociális támogatás javítja az egészséget és csökkenti a mortalitást. A kevés szociális kapcsolattal bíró férfiak korspecifikus halandósága 2,3-szor, a nőké 2,8-szor nagyobb a sok társadalmi támogatásban részesülő társaiknál. A szociális támogatás az egészséget a pszichológiai és viselkedési mechanizmusok útján javítja. Csökkenti a depressziót, a szorongást és más lelki zavarokat. Az idő múlásával a tartós pszichológiai problémák rontják a testi egészséget is. Egy tizenöt hónapos követéses vizsgálat szerint a súlyosan depressziósok négyszer nagyobb valószínűséggel halnak meg, mint mások, egyébként azonos egészségi állapot és fizikai funkcionálás mellett. A szociális támogatás növelheti az egészséget védő tevékenységeket. Például a házastárs rosszallása elősegítheti a dohányzás abbahagyását, az ivás mérséklését. A magasabb iskolázottságúak pszichoszociális erőforrásai magukba foglalhatják a kulturális tőkét és az intellektuális rugalmasságot. Ezek csökkenthetik az egészséget veszélyeztető tényezőknek való kitettséget és/vagy növelhetik a velük való megbirkózási kapacitást.

3. Az egészséges életstílus

Az alacsony iskolai végzettségűekhez viszonyítva a magasabb iskolázottságúak gyakrabban befolyásolják tudatosan egészségüket testedzéssel, mérsékelt alkoholfogyasztással vagy a dohányzástól való tartózkodással.

     a) A dohányzás.

A magasabb iskolai végzettségűek körében kevesebben dohányoznak, mivel valószínűleg nem is szoktak rá, vagy ha igen, abbahagyták. A dohányzásról közismert, hogy negatív hatása van az egészségre, sőt egyes szerzők szerint az összes szokásszerűen végzett tevékenység közül a dohányzás jár a legtöbb negatív következménnyel. A dohányzás növeli az ischaemiás szívbetegség, az agyvérzés, az érelmeszesedés, az aneurizmák, a tüdő és más rákok, az idült tüdőbetegségek, a májbetegség kockázatát, amelyek a halálozások kétharmadát okozzák. A dohányzás összefügg az egészségi állapot negatív önértékelésével is.

     b) A testedzés. 

A magasabb iskolázottság pozitívan függ össze a szabadidős fizikai aktivitással, s ez kedvező hatású az egészségre. Az inaktivitáshoz viszonyítva, bármely fizikai aktivitás csökkenti a mortalitást. A testedzés mérsékli a szív és érrendszeri betegségek kockázatát, a gerincfájdalmat, a csontritkulást, az érelmeszesedést, a vastagbéldaganat, a magas vérnyomás, az elhízás, a visszértágulat, a felnőttkori cukorbetegség előfordulását, és javítja az egészségről alkotott szubjektív értékelést.

     c) Az alkoholfogyasztás.

A magasabb iskolázottságúak ritkábban és mértékletesebben fogyasztanak szeszes italt, mint az alacsony iskolai végzettségűek. Az utóbbiak között valószínűbb az alkoholizmus, de az absztinencia is gyakoribb. A túlzott alkoholfogyasztás időlegesen csökkenti a szegénység vagy az iskolázatlanoknak „jutó” veszélyes munkák okozta stresszeket. A dohányzással és az ülő életstílussal összevetve, az alkoholfogyasztás a tizenöt vezető halálok közül csak 4-ben – autóbalesetek, májzsugor, öngyilkosság és gyilkosság – játszik szerepet. Továbbá, a kutatások U-alakú kapcsolatot tártak fel az alkoholfogyasztás és az egészségi állapot között. A nagyivóknak és az absztinenseknek egyaránt nagyobb a mortalitása és morbiditása, szemben a mérsékelten ivókkal. A mérsékelt ivás, az absztinenciával összehasonlítva, csökkenti az ischaemiás szívbetegség, az agyvérzés és a magas vérnyomás kockázatát, míg a mértéktelen szeszfogyasztás növeli e betegségek rizikóját.

     d) Az egészségi állapot ellenőriztetése.

A magasabb iskolai végzettségűek gyakrabban veszik igénybe preventív céllal az egészségügyi ellátást, mint az alacsony iskolázottságúak. Az előbbiek szociális hálózata is támogatja az egészségmegőrző magatartást. Kevés vizsgálat irányult azonban a preventív szolgáltatások tényleges hasznának feltárására, és azok sem mutatták ki az évente végzett ellenőriztetés és a jobb egészség közötti kapcsolatot. Mindazonáltal lehetséges, hogy az iskolai végzettség egészségvédő hatása mutatkozik a preventív szolgáltatások igénybevételének növekedésében.

11. tétel

A kommunikáció és a média, tömegkommunikáció szocializációs hatása (G1 425-431)

Az újságok fejlődése; Lapkiadás; A televízió hatása; A televízió mint társadalmi magatartásformák közvetítője
Kommunikáció, a befolyásolás technikái

Folyamata:

1. célközözönség - felmérés

2. cél - tájékoztatás

3. üzenet - racionális felhívás, emocionális felhívás, morális felhívás

4. csatornák

5. költségelosztás

6. mix – reklám, értékesítő ösztönzés, propaganda, személyes

7. eredmény

Kommunikáció tervezés szempontjai:
- cél

- mi a kiindulási helyzet


- erőink (belső)


- gyengeségeink (belső)


- lehetőségeink (külső)


- kihívások (külső)

- hova akarunk eljutni?


- célok


- mi felel meg a céloknak és adottságoknak (SWOT)



- SWOT = Strenght Weaknesses Opportunities Threats




elemei:




- idő




- információ




- emberek




- pénz




- anyagok




- berendezések




- lehetőségek




- szükségletek




- új felhasználó csoportok




- környezet




- politikai tényezők




- gazdasági tényezők




- verseny




- attitűdök

Meghatározandók: 



- egyértelmű, tiszta célok



- mérhető, elemezhető



- a résztvevők támogatják



- határidőzött


- SMART = Specific Measurable Agreed Realistic Time-related

- hogyan jutunk oda?

- honnan ismerjük fel, hogy elértük a célt?


- elemzés:



- eredmények: szereplés száma, szereplés típusa



- kimenetel: a célok elérése



- mi releváns és mi mérhető

- mik a céljaink?

- miért cselekszünk?

- kiért cselekszünk?

- mit nyerünk majd belőle?

- hogyan jutunk hozzá?

12. tétel

A befolyásolás művészete (KK,C)

-a montázs, befolyásolás a tömegkommunikációban

- személyes befolyásolás

Befolyásolás, manipuláció

Manipuláció:

· olyan kommunikációs helyzet, amikor a közlő célja az, hogy a befogadót rávegye valamire, de ezt nem nyílt közléssel teszi, olyan implicit információkat rejt el közleményében, amelyek a befogadó ítéletét az ő céljai irányába befolyásolják

· tárgyilagosnak, őszinteségnek látszik

· irányai: valami mellett (eladni próbáló) / valamivel szemben (uszító)

A manipuláció eszközei:

A montázs

· a legfontosabb, ugyanis az egymás mellé helyezés azonnal összefüggést jelez, sőt minősíthet

· éppen azért, mert nem fogalmazunk meg nyíltan összefüggést, igen erős a hatása: az asszociációkon, az érzelmeken keresztül kúszik be a tudatunkba

·  segítségével elvben bármit rokonszenvessé vagy ellenszenvessé tehetünk

· ingerküszöb alatti montázs különlegesen erős (Coca Cola képkockák villannak fel egy film közben)

„eladó” manipulációk:

„Mézesmadzag” (gondolj erősen a reklámokra!):

· pozitív hatást megcélzó montázs

· „ha azt választod, amit kínálunk, akkor boldog és gazdag leszel”

· csak most és csak itt, különlegesség érzésének táplálása

· a hiány ténye is felértékeli a dolgokat

· legerősebb változata a csoda ígérete, melynek egyik mozzanata az azonnaliság

· a másik pedig a tökéletesség (az érintetlenség tökéletessége, vagy az utolsó lehetőség)

· a varázsszavak a szavak „mágikus” erejére építenek, bármelyiket kiemelheti a szavak közül, lényeg az, hogy értékel, kínál, ígér
· lényeges eszköz a kiemelés, pl. egy ember a tömegből, akivel észrevétlenül azonosulunk
· előfordul, hogy a manipulátorok nem a közvetlen, hanem a közvetett hatásokra építenek „nem akarom, hogy te fizess”
· nyílt vagy burkolt fenyegetés, „ha nem ránk szavaz, a zsarnokságot választja”
„uszító” manipulációk

· a csodavárás fonákja a bűnbakképzés, s rendszerint a közösség erejéhez fordul, a bűnbakot a közösséget zavaró, a közösségnek ártó személyiségként mutatja be.
· a „mérgesmadzag” elvén működik minden előítélet, a negatív asszociációkat is úgy lehet rögzíteni, hogy valami kellemetlent társítunk ahhoz, amit el kívánunk ítéltetni 7
· a csúsztatás a legfinomabb forma, csak sejtetünk a másikról valami rosszat, és ez mélyebb, elháríthatatlan döfés, hiszen nem mondunk semmi cáfolhatót
· a csúsztatás durvább formája, hogy ellenfeleimről úgy beszélek, hogy közben áttérek valami nagyon negatív jelenség taglalására, de nem közlöm, hogy más másról beszélek
· kegyetlen módszer a szándéktulajdonítás, amikor ellenfelünk cselekedeteit úgy kommentáljuk, hogy valamilyen rossz, sötét szándékot tulajdonítunk neki
· saját véleményünket objektivitásként mutatjuk be
· a dolgok észrevétlen összekapcsolásának tudománya, amikor az információk átadásának különböző csatornáin különböző dolgokat továbbítunk (azt mondjuk, hogy mennyire szeretjük, de közben durván érintjük meg)
Hatása:

· bármit feltételezzenek róla, csak azt ne, hogy ő manipulál, hiszen ő tárgyilagos, szerény, csupa szeretet
· mindvégig fenntartja a látszatát annak, szabad választást ad, hogy a mi kezünkbe teszi a döntést
· erre szívesen használ eszméket, elhiteti, hogy amit ő akar, azt egy magasabb eszme követeli meg
Kritikája:

· háromszorosan hat az egyenrangú információcserén alapuló kommunikációnak, hiszen 1. a manipulátor más képet ad magáról, 2. eltorzítja a képet, 3. befolyásolja az önmagunkról alkotott képet
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