Jóléti pluralizmus: Különböző szintek, az ahhoz kapcsolódó szervezetek v intézmények közötti Szocpol megosztás.

Piaci szerveződés: cél a profitszerzés, profit eléréséhez eszköz a tevékenység, tevékenység lehet termelés, szolgáltatás.

Non-profit: cél: tevékenység folytatása vmilyen szükséglet kielégítésére, racionális gondolkodás, ha profit keletkezik, azt is visszaforgatja; állami illetve magánszerződés
Összetevői: állam, piac

Előnyei: egyén igényeihez jogigazodás, nagyobb választási szabadság, volumentálisnál könnyebb új módosításokat bevezetni, rugalmasabb kevesebb bürokrácia, kisebb állami szerepvállalás adók terhek csökkentése és a költségvetés tevékenysége is.
Hátrányai: Magánszervben munkahelyeket ellenőrizni a szolgáltatók minőséget családon túli lehetőségeket romlik a nők politikai gazdasági helyzete kettős rendszerek kialakulásának…. Magán szektorral szemben az állampolgárok nem formálnak jogot.

Segélyezés dilemmái: A segélyezés abszolút összegében olcsóbb- relatív jóval drágább: társadalmi költség egy elfogadott rendszert, sokakat hátrányosan érintő újjal akar felcserélni, növeli a bürokráciát: Állam növeli a polgárok feletti hatalmát, mely ellent mond a demokráciának: hatása szegénységi munkanélküliségi csoportok segélyek alacsony szinte. Igazságtalanság érzet: Stigmatizáció, megalázó, fellépő feszültség adófizető oldalról technikai nehézségek joghatóság megsértése.

TB-fogalma: A Magyar Köztársaság állampolgárait illetve bizonyos követelmények esetén MK területén tartózkodó személyeket felölelő társadalmi kockázat közösség. A törvényben megállapított szabályok szerint a részvétel kötelező: A biztosítási elv, társ szolidaritás

Tulajdonhoz fűződő jogok alkotmányos keretek közötti korlátozása együttesen érvényesül. Az állam a kötelező TB-i rendszer és ehhez kapcsolódó MNY rendszer utján gondoskodik az idős kor és megrokkanás esetén az állampolgárok biztonságáról
TB finanszírozása:

Felosztó-kirovó rendszer folyó kiadásait folyó bevételeiből fedezi, bevételeihez vagy kiadásaihoz igazítja vagy bevételeihez a kiadásait. Személyek közötti újraosztást végez.

Várományfedezeti rendszer: Korábbi befizetésekből vagy egyéb módon felhalmozott tőkehozadékből fedezi kiadásait túl nagy mennyiségű tőkelekötést igényel ezen tőke befektetési lehetősége korlátozott.

Tőkefedezés rendszer: Előző megoldás kombinációja – alapvetően felosztó kisszámú rendszer elvén működik. Bevételek egy részéből tartalékot képez.

Abszolút szegénység: A minimális szintű önfenntartás is nehéz oly mértékben hogy veszélyezteti az egész fizikai szellem egységet.

Relatív szegénység:

TITMUSS szerint a szegénység nemcsak a nélkülözéssel, hanem az egyenlőtlenséggel is összefügg. 
Szegénységi típusok: Hagyományos, új, demográfiai, etnikai.

Szegénység: A szegénység nemcsak alacsony jövedelem hozzájárul az egészségi állapotromláshoz, hozzájárul a szegény családok gyermekeinek rossz fejlődési feltételeihez, iskolai sikertelenségeikhez, hozzájárul a lelki betegségekhez deviánsviselkedések gyakoriságának növekedések.

Deprivációs okok: Biológiai fiziológiai eredetű okok: alapvetően társi eredetű okok, okok egyszerre társadalmiak egyénik. Lényegében az egészen múló okok.
Munkanélküliség típusai: Strukturális: 
Munkaerő kereslet és kínálat nem fedi egymást egyensúlyban, van jelen a gazdaságban munkanélküliség és a munkaerőhiány.
Súrlódásos = funkcionális:
Keresési munkanélküliség mely azokat a pillanatnyilag munkanélküli egyéneket foglalja magába, akik jobban fizető munkájuk reményében visszautasítják, a kialakul bérszint ként nem rosszabb bért kilátásba helyező állásajánlatokat oka lehet az információ hiánya is sajátos változata. 

Önkéntes munkanélküliség: Azért nem vállalnak ideiglenesen munkát, mert éppen munkahelyet váltanak, 

Globális (Ciklikus):
Krónikus, könyvstrukturális, idényszerű munkavállalás abszolút.

Szocpol alapelvek: Abszolút és relatív biztonsági megelőzés és utólagos korrekció integrált és szegmentált megoldások vizuális és szelektív elosztás lesz, magán és vegyes finanszírozás, határozott vagy határozatlan időre adott támogatás, rendszeres vagy rendkívüli támogatás odaítélése a lakosságnak, hatékonyság támogatás mértékének megőrzése kevésbé választhatóság elve.
Szubszidiaritás: …

államháztartás bevételei: adó, vám, járulék, hozzájárulás, bírság, díj.

Szocpol szinterei: Mindazon területek idetartoznak melyek a társadalmi erőforrások elosztására a társi előnyök és hátrányok megoszlására közügyek és magán határának megvonására. A közügyek intézésnek konkrét módjára közvetlen vagy közvetve befolyással vannak. E területek:
Törvényhozás, végrehajtó hatalom, igazságszolgáltatás, települési önkormányzatok. 

Önkormányzatok milyen formában nyújtanak ellátást?

Pénzbeli jövedelem vagy ellátás lehet. Természetbeni juttatások:
Termék szolgáltatás. kettős ötvözete:

Címkézett pénz utalvány. Határozott vagy határozatlan időre adott juttatás. Rendszeres vagy rendkívüli támogatás.

Nyugdíj biztosítási ellátások formái:

Öregségi ny, rokkantsági ny, baleseti-rokkantsági ny, özvegyi ny, árvaellátás, szülői ny, baleseti hozzátartozói nyugellátások, magánnyugdíj keretében nyújtott ellátás. Központi hivatal neve Országos Nyugdíjfolyósító Főigazgatóság.
Szociálpolitikára ható értékek:

Szabadság egyenlőség szolidaritás tolerancia igazságosság. 

Szabadság: Az egyén szabadságának a korlátja a másik hasonló mértékű szabadsága kell hogy ugyanolyan szabadság és felelősség kényszermentesség pozitív negatív szabadság.

Egyenlőség: az egyenlőtlenség az egyén természeti adottságain alapuló a társadalmi pozícióvak kapcsolatosak.

Mennyire egyenlőtlenek fizikai és társi esélyeink?

