A szociálpolitika olyan szakpolitika, amely a társadalom működésével foglalkozik, annak működését kívánja befolyásolni a szociális élet területén. Meghatározza a célokat, s ezekhez hozzárendeli az eszközöket. Tehát a szociálpolitika történelmileg kialakult intézményrendszer, amely kielégít bizonyos piaci kapcsolatok révén nem megfelelően kielégíthető szükségleteket. Túlnyomórészt az állami elosztás, illetve újraelosztás eszközeivel működik, relatíve önálló intézményrendszerek együtteseként. 





A leíró közigazgatási felfogás szerint a szociálpolitikához tartozik az egészségügy, az iskolaügy vagy közoktatás, a jövedelemprogramok, ezen belül a társadalombiztosítás és a segélyezés, a (szociális) lakásügy vagy lakáspolitika, valamint a szociális szolgáltatások területe.


A szükségletek kielégítésére jöttek létre, állami támogatás segítségével valósítják meg, egyénre lebontható szükségletek.





A szociálpolitika célja a szükségletek kielégítése.





A disztributív elosztó igazságosság: a megbecsülés, a gazdagság és más előnyök, javak elosztására vonatkozik. Szociálpolitikában elsősorban az elosztó igazságosság a fontos. Osztunk előnyöket, javakat, tudást, tárgyi javakat, jövedelmet, az élet feltételéhez szükséges támogatásokat.





Tolerancia: A tolerancia a másság elfogadását, a mássággal szembeni türelmet jelenti. A tolerancia mind a szociálpolitikában, mind a szociális munkában szakmai alapkövetelmény.





Prevenció vagy megelőzés: valamilyen módon elejét veszik a rossz helyzet kialakulásának, megakadályozzák az olyan szituációkat, amelyeknek később negatív következményei lehetnek.





Az integráció = beilleszkedést, beillesztést





A szegregáció = elkülönülést, elkülönítést jelent.


A szegregáció lehet 


spontán


és tudatos





Az univerzalitás a szociálpolitikában azt jelenti, hogy valamely szolgáltatás, pénzjuttatás mindenki számára feltétel nélkül jár. Mindenki jogosult az ellátásra, ha az adott ellátás révén kielégíthető szükséglettel rendelkezik. Pl.: családi pótlék.





A szelekciót a érintett szükségletein kívül a forrásaihoz is lehet kötni. Az jogosult az eltátásra (normatív szelektív ellátás}, vagy annak adható az ellátás, (diszkrecionális szelektív megoldás) akinek forrásai szűkösek. A szelekció elsődleges célja a szűkös erőforrások koncentrálása azokhoz az egyénekhez vagy családokhoz, akik a leginkább rászorulnak.





A szelektív hatásokat két csoportra osztjuk:


Vannak explicit és implicit szelekciós hatások. Az explicit szelekciós elveket a jogalkotó világosan kimondja. Az implicit szelekció rejtetten, sokszor nem vagy nem egészen szándékoltan működik, pl.: ha nem elég tájékozottak nem adják be a kérelmüket és így kimaradnak az ellátásból.


A szelektálás mindig tudatos megkülönböztetés. Ez lehet nagyon hangsúlyos, kiemelt, ekkor beszélünk diszkriminációról. E megkülönböztetés érintheti pozitívan is a szelektáltakat: valamilyen külön előnyt nyújt ez a pozitív diszkrimináció.


Negatív diszkriminációról akkor beszélünk pl.: ha az alkoholista szülő gyereke nem kaphat nevelési segélyt. Szinte minden szociális diszkriminációnak van valamilyen megbélyegző, stigmatizáló hatása.





Adó: az államháztartás minden olyan bevétele, amelyet a központi állam vagy települési önkormányzat gazdaságilag elkülönült személyektől és szervektől a közkiadások fedezésének biztosítása, társadalmi, gazdasági és szociálpolitikai célok megvalósítása érdekében a jogszabályban állapít meg, anélkül, hogy ezen a címen a kötelezettnek közvetlen  ellenszolgáltatásra keletkezne jogosultsága.





Abszolút szegénységről beszélünk, ha az egyén vagy a család a létminimum alatt él. 





Relatív szegénység azt jelenti, hogy az egyén vagy a család erősen elmarad az adott társadalom átlagos viszonyaitól.





Minden mai társadalomban vannak szegények és gazdagok, elégedettek és elégedetlenek. Ezt a jelenséget nevezzük egyenlőtlenségnek.





Redisztribúció = állami (központosított) újraelosztás; elosztás, újraelosztás





Az újraelosztás hatását tekintve pozitív és negatív redisztribúcióról szoktak beszélni. Pozitív, ha vertikális, azaz a társadalom eltérő jövedelmi helyzetű csoportjai között történik, úgy hogy a központosított jövedelmek az alacsonyabb jövedelműekhez kerülnek. A jövedelem szerinti szelekciót szociális rendszerek (pl.: segélyezés) pozitív redisztribúciót hajtanak végre. 


Az újraelosztás intézménye az államháztartás. 





Interperszonális újraelosztás (pl.: családi pótlék). Egyének (családok) között történik az átcsoportosítás.


Időbeni intertemporális újraelosztás (pl.: nyugdíjbiztosítás). Az átcsoportosítás időben történik. Az egyén a saját jövedelmét félreteszi és később használja fel.


Horizontális újraelosztás. Hasonló jövedelmű, de eltérő helyzetű (pl.: egészséges és beteg) egyének vagy csoportok között


Vertikális újraelosztás. Magasabb és alacsonyabb jövedelműek között történik az átcsoportosítás. 





A megelőzés vagy prevenció azt jelenti, hogy valamilyen módon elejét vesszük a rossz helyzet kialakulásának, megakadályozzuk az olyan szituációkat, amelyeknek később negatív következményei lehetnek.





Korrekciónak nevezzük azt, amikor valamilyen baj, rossz helyzet már kialakult, s ennek káros következményein próbálunk segíteni.








Az integráció beilleszkedést, beillesztést jelent. 





A szegregáció elkülönülést, elkülönítést jelent.





A normativitás a döntési jogkör szempontjából azt jelenti, hogy a szociális támogatáshoz jutás eljárása, a támogatás feltételei és mértékei jogilag szabályozottak.





A diszkrecionalitás azt jelenti, hogy a szociális támogatás odaítélése (vagy oda nem ítélése) a közösség, illetve annak képviselőjének: az államnak, az önkormányzatnak, a szociális ügyintézőnek a hatáskörében van.  





Az univerzalitás a szociálpolitikában azt jelenti, hogy valamely termék-, szolgáltatás-, pénzjuttatás mindenki számára, feltétel nélkül jár.





Szubszidiaritás = kisegítő, másodlagos kiegészítő támogatás  


A különböző egyének szükséglet kielégítését a családban kell megoldani, ha nem lehet, akkor jön az állam stb.





Jólléti pluralizmus – a különböző szintek, az ahhoz kapcsolódó szervezetek vagy intézmények közötti szociálpolitikai munkamegosztás  





For-profit = bevétel, nyereség elérésére törekszik





Non-profit = a bevételét nem oszthatja fel a tagok között.





Caritas – Keresztényi szeretet





Altruizmus – Mások javára való önzetlen lemondás





Filantrópia – Emberbarátság





Tolerancia – Másság eltűrése, türelem. 





Individualizmus – az egyén autonómiájának, méltóságának, külső befolyástól való szabadságának követelése.





Egalitanizmus – egyenlőség elviség





Univerzalizmus – az embeiség morálisan egységes, a kultúrák másodlagosak.





Racionalizmus – különböző folyamat észelv kiszámíthatóságban látja a megoldást





Meliorizmus – jósághoz köthető javíthatóság





Reciprocitás – kölcsönösség, viszonosság





Diszkrimináció – tudatos megkülönböztetés


pozitív – hátránykompenzálás végett adott előny


negatív – embereket hátrányosan megkülönböztetünk valamilyen szempontból





Interperszonális – személyek közötti kapcsolat





Deprivációs ciklus – amikor a szegénység nem ideiglenes, hanem tartós állapot: a gyerekek szegénységbe születnek, rossz körülmények között nőnek fel.





Flat rate – egységes összegű





Poverty gap – szegénységi rés: a tényleges jövedelem és a segélyezési küszöb közötti  különbség





Szubsztantív – lényegi igazságosság





Járulék – a felhasználás célja szerint címkézett elvonás, ami csak arra a célra használható fel, amilyen célra beszedték, s ellenszolgáltatást alapoz meg, például nyugdíj-biztosítási járulék stb.





Illeték – fizetési kötelezettség közvetlen ellenszolgáltatással vagy anélkül, például vagyonszerzési és eljárási illeték





Hozzájárulás – címkézett elvonás, ellenszolgáltatással vagy anélkül, például rehabilitációs foglalkoztatási hozzájárulás





Szegénység –


	Abszolút szegénység – a minimális önfenntartás is nehézségeket okoz


Relatív szegénység – az illető személy vagy család nem tudja követni az elfogadott (társadalmi) trendet.


Szubjektív szegénység – ők úgy érzik





A társadalombiztosítás – az emberek biztonság iránti igényére adott egyik, még nem teljes válasz. Egyik formája a kötelező munkavállalói és munkaadói hozzájáruláson alapuló biztosítás, amelynek középpontjában a munkavégző ember áll, őt védi a legnagyobb kockázatokkal szemben. Járulékfizetéshez kapcsolódó jogviszony alapján működik, így ellátásait csak a biztosítottakra korlátozza.





Diszkrecionális – adható, mérlegelés tárgyát képezi.





Frikcionális – súrlódásos








