1.Tétel: 

Mi a szociológia tárgya és helye a társadalomtudományok rendszerében? Milyen ágazatai vannak? Mi a különbség a szociológia és a szociográfia között?

A szociológia a társadalmi élet törvényszerűségeit kutató tudomány. Az emberi viselkedést és cselekvést tanulmányozza. Emberek problémáival foglalkozó multidiszciplinális tudomány (több tudomány eredményére támaszkodik).

Ezek közül a legfontosabbak:

· Szociálpszichológia(csoport közi viszonyokat vizsgálja

· Politikatudomány(politikai rendszer kérdéseit vizsgálja

· Történelemtudomány(mivel minden problémának van történetisége

· Néprajz és Antropológia(kisebbségi kutatások, etnikai konfliktusok kezelését vizsgálja

A Szociológia funkciói:

· valóság feltáró funkció(diagnózis szakasz (probléma feltárás)

· kritikai funkció

· alternatíva kidolgozó funkció(terápia szakasza

Legalább 3 féle megoldási alternatívát kell kidolgozni és mindannyi előnyét, hátrányát megjelölni. Az ország politikai berendezettségétől függ a szociológia mértéke, ugyanis kritikai tudomány. 

A szociológia ágazatai: Ahányféle emberi tevékenység van, annyiféle ágazat létezik. Az egyes ágazatokat makrotársadalmi konfliktusok hozzák létre. Pl.: Diáklázadás(Ifjúsági szociológia.

Néhány ágazat még:

· Gazdaság szociológia ( Alágazatai: 
-ipar és üzemszociológia

-agrárszociológia

-vállalkozásszociológia

· Település szociológiája  ( 
-városszociológia

-faluszociológia

-tanyaszociológia

· Vallás szociológia ( MO.-n még nem annyira elterjedt

· Oktatás, művelődés, tömegkommunikáció, politikai, jog, család, nevelés stb.

A szociológia és a szociográfia közti különbség:

Mind a szociológiának, mind a szociográfiának ugyanaz a tárgya, csak a vizsgálat módszereiben térnek el egymástól. Míg a szociológia tudományos eszközökkel, addig a szociográfia irodalmi eszközökkel, az író szubjektív élményein keresztül mutatja be a valóságot.

2.Tétel:

Mutassa be a szociológia alapítóit! (Marx, Engels, E. Durkheim, Max Weber)

Karl Marx (1818-1883)  (Munkásosztály Angliában, A tőke, Kommunista kiáltvány)
Friedrich Engels (1820-1895)
Elméletük szerint a gazdasági alap változása a társadalmi változások mozgató rugója. Ezért a pozitív és negatív változások kihatnak a társadalomra. A társadalom szerkezetének alapvető egységei az osztályok. 

Osztályok: ( 
A termelő eszközökhöz való viszony alapján:

· Uralkodó

· Elnyomott

Osztálytudat alapján:

-     magának való osztályt ( osztálytudata gyenge

· magáért való osztályt ( erős osztálytudatú, érdekeik más osztályéval ellentétesek, érdekeik érvényesítéséért osztályharcot folytatnak

Konfliktus elméletük szerint: a társadalom alapvető jellemzője a konfliktus. A társadalmi fejlődés alapvető előrevivő ereje az osztályharc. A történelem lényege az osztályharcok története.

Formációelméletük szerint az emberiség az ősközösség után a rabszolgatartó, ázsiai termelési mód, feudális, kapitalista és szocialista rendszereken megy keresztül és a kommunizmus, ahol a történelem véget ér.

Emiele Durkheim: (1858-1917)
Műve: Társadalmi munkamegosztás., Öngyilkosság.

Franciaország akkori leghíresebb egyetemén, a Sorbonnon hozott létre szociológiai tanszéket és a szociológiai eredményeket széles körben publikálta. Megkülönböztette a mechanikus és az organikus szolidaritás fogalmát.

Mechanikus szolidaritás: A társadalom tagjai között alapvető értékekben és intézményekben közmegegyezés van. (pl.: család, kormányzás, vallás stb..)

Organikus szolidaritás: Az iparilag fejlett társadalomra jellemző. Az erősen szocializálódott társadalmi szerepek között együttműködés létezik. A társadalmi szerepek differenciálódtak, ezek kooperálnak egymással.

Ő vezette be a társadalmi tény fogalmát, amely az egyéni tudattól független. Állítása szerint a tényeket önmagukban nem lehet értelmezni. A normák egy meghatározott társadalomra érvényes viselkedési szabályok, amelyek egyes viselkedési módokat előírnak, másokat tiltanak. Statisztikai vizsgálatai szerint az öngyilkosságok gyakorisága függ a társadalom integráltságának fokától. Azokban a társadalmakban gyakoribbak az öngyilkosságok, ahol a kapcsolatok lazák, vagy épp ellenkezőleg, a csoporttal való azonosulás igen magas fokú. A társadalmi változások következtében zavarok léphetnek fel, ezt a jelenséget Durkheim anómiának nevezte. 

Az öngyilkosság lényegi oka a társadalmi tényezőkben keresendő, mint a társadalmi integráció, a kollektív tudat és az anómia. 

Max Weber: (1864-1920)

Marx társadalomszerkezet elméletét fejlesztette tovább, 2 újabb dimenzióval egészítette ki:

· hatalom

· „életmód és megbecsültség” = rend

Megalkotta a bürokrácia ideál típusát, leírta hogyan kell működniük a bürokratikus szervezeteknek. Ezen munkája során a porosz hadsereget és a porosz államigazgatási rendszert vizsgálta.

Megértő szociológia híve volt, mely szerint minden cselekvés megérthető, csak meg kell keresni a mögöttes okokat. Ez nem más, mint motivációkutatás.

Állítása szerint a szociológiai kutatások során messzemenően kell alkalmazni a történeti szemléletet.

3. Tétel

Mutassa be a klasszikus korszak többi szociológusát! (H. Spencer, CH. Booth, V. Pareto, T. Veblen, G. Simmel, F. Tönnis)

Herbert Spencer:

Az Evolucionista szociológia atyja, megítélése szerint a társadalom fejlődése az evolúció törvényei alapján megy végbe. A társadalomban azzal kell foglalkoznunk, ami megismerhető.

Az állami beavatkozás nélküli tőkés iparosodás híve volt. Darwin a fajok eredete című művéből indult ki, „az erős fajok fennmaradnak, a gyengék pedig elpusztulnak” (evolúcióelmélet) Tehát az alkalmatlan társadalmi intézmények és egyének kiselejteződnek, így a legalkalmasabbak maradnak fenn. Ellenzett mindenféle szociálpolitikát. 

Ch. Booth:

Az angliai szegények helyzetén kívánt segíteni. A Londoni munkások helyzetét vizsgálta 1892-1902 között 17 kötetben. 

Londont 4 körzetre osztotta, egyes körzetekben milyen családok élnek, népszámlálási adatok alapján, milyen jövedelmű családok élnek a körzetben. Családokhoz beköltöztek és megfigyelték őket, mint albérlők. Interjúkat készítettek a szomszédokkal, tanárokkal, rendőrökkel. „Szociális térkép”-et alkotott: deviáns magatartási formák hol, milyen súllyal vannak jelen.

V. Pareto:

Vitatta Marx azon elméletét, mely szerint a történelem lényege az osztályharcok története, szerinte a történelem lényege az „elitek” körforgásának története. Közben a társadalom többségének ez mindegy, mert a helyzetük nem változik. 

T. Veblen:
Műve „Dologtalan Osztály.”

Szerinte az egész történelmen végig húzódik a dologtalan osztály és a munkások közötti konfliktus. Nincs kellemes munkát végzők közötti konfliktus. A szabadidős osztály a magasabbrendűségét hivalkodó fogyasztással is jelzi a többi osztályoknak. 

Veblen szerint a fogyasztás nem a szükségletek határozzák meg, elkülöníti a „rutin” fogyasztás kategóriáját. 

Georg Simmel:

A szociológiának a feladata az emberek közötti társadalmi feladatok kapcsolatának feltárása. Szerinte a pénz gazdasági kifejlődése elszemélytelenítette az emberi kapcsolatokat.

F. Tönnies:

Műve: Közösség és társadalom.

Megkülönbözteti a közösség és a társadalom fogalmát. Szerinte a modern társadalomban a közösség társadalmi típusok háttérbe szorulnak a szerződéses, személytelen kapcsolatokkal szemben. 

Falvakban: 
közösség     
(
személyes kapcsolatok uralkodnak

Városokban: társadalom  
( 
szerződések szabályozzák az életet

4. Tétel

Mutassa be a két világháború közötti szociológusokat! (Polányi Károly, Mannheim Károly, N. Eliast, F. Znaniecki, E. Park, W. Burgess, H. Mead, E. Mayo)

Ebben az időben Európában megszűnt a szociológia létezni a szocializmus eljövetelével. A szociológusok kivándoroltak az Egyesült Államokba, vagy más tevékenységet kerestek. 

Polányi Károly:

Művei: -   Az archaikus társadalom és a gazdasági szemlélet. 

· Kereskedelem, piacok és pénz az ókori Görögországban. 

· A nagy átalakulás.

A gazdaság antropológia megalapítója. Szerinte a társadalom nem csak a piaci cseremechanizmusával képes gazdálkodni, hanem 

· reciprocitás (kölcsönös ajándékozáson alapuló gazdálkodás -nincs pénz-)

· redisztribúció (az egyes kormányzatok, állam, adók útján bevételre tesznek szert, amelyet ezután célirányosan eloszt)

módszerekkel is.

Szerinte a gazdasági folyamatokat nem szabad önmagukban, hanem a társadalomba beágyazva kell vizsgálni. 

Mannheim Károly:

Műve: Ideológia és utópia.

A művével a tudás szociológia alapítója lett. Szerinte az ideológiák az uralkodó csoportok érdekeit szolgálják és a fennálló rendet erősítő funkciójuk van. Az utópiák az elnyomott csoportokat és azok céljait fogalmazzák meg, valamint a társadalom megváltoztatását segítik elő. A szabadon lebegő értelmiség alatt érti azt, aki nem tartozik egyik osztályba sem, mai értelmében független értelmiség. Szerinte ők látják a legobjektívebben a társadalmi folyamatokat. 

Norbert Eliast:

Műve: 
- A civilizáció folyamata.

- Az udvari társadalom.

A műveiben azt vizsgálta, hogyan tudta az ember a viselkedését szabályozni az egyes korokban. 

F. Znaniecki:

Műve: A lengyel paraszt Amerikában.

Művében azt vizsgálta, hogy az Amerikába emigrált lengyel parasztok miért nem tudtak beilleszkedni. Ezen művét önéletrajzok feldolgozásával készítette, amely alapján leszűrte a migránsok vágyait:


· elismertség

· új tapasztalatok

· körülmények alakítása

· biztonság

Ezen vágyakat  az egyén és a társadalom közötti struktúrákon keresztül kell kielégíteni:

· család

· szomszédsági közösség

· vallási szervezetek

· oktatási intézmények

A lengyel parasztság nagy része katolikus volt, nem liberális. Amerikában hiányzott nekik a fenti strukturális szervezet, ezáltal sokuk devianciát produkált. (alkoholizmus stb.) Ezen családoknál a 2.-3. generációnak sikerült a beilleszkedése az Amerikai társadalomba.

H. Mead:

Szimbolikus interakcionizmus irányzata. Azt mondja, hogy a szociológiának az emberek közötti kapcsolatokat kell vizsgálnia. Az egyén a szocializációja során interakcióhoz lép. Az újfajta megközelítés lényege a környezeti hatások szerepe.

E. Mayo:

Az emberi kapcsolatok irányzata. A munkaszociológia megalapítója. Vizsgálta, hogy egy szervezeten belül milyen tényezők befolyásolják a termelékenységet. Fontos szerepet tulajdonított az érzelmeknek. Elemezte a csoportok közötti viszonyokat, az emberekkel való bánásmódot, hogy hogyan hat a termelékenységre.

Munkapszichológiai vizsgálatok:

· a fény erőssége hogyan hat egy üzemen belül a dolgozók termelékenységére.

· a  színek hatása miként befolyásolja a hangulatot.

5. Tétel:

Mutassa be a szociológia irányzatait a II. világháború utáni időszakban! (funkcionalizmus, marxizmus, weberinanizmus)

Funkcionalizmus:

Előfutára Malinovski volt, aki Új-Guineában a szigetlakókat (az ottani szigetcsoportokon) figyelte, akik meghatározott időnként találkoztak és hasonló értékű tárgyakat cseréltek egymás közt. Ezt a kereskedelmi formát „Pula” –kereskedelemnek nevezte el. Ebben a kereskedelmi formában nem a profitszerzés volt a cél, hanem a kapcsolatok ápolása. 

Talcott Parsons:

Ő volt a funkcionalizmus megalapítója. A fejlődést a modernizációval azonosította.

Szerinte a modern társadalom 4 alrendszerből áll:


- Politika
(
társadalmi célok meghatározása


- Gazdaság
(
eszközök hozzárendelése a célokhoz, vagyis a célok

 megvalósítására


- Kultúra
(
a társadalom tagjainak a tevékenységének az integrálása


- Személyiség
(
a társadalom fennmaradásához szükséges értékek és normák

 



átadása az utódoknak, vagyis a szocializáció

Robert Merton:

Több pontban kiegészítette Talcott tézisét. Szerinte egy-egy intézménynek, normának, hiedelemnek nem csak funkciói, hanem diszfunkciói is lehetnek. Megkülönböztette a manifeszt (nyílt) és látens (rejtett) funkciókat. Ez lehetőségeket adott a szervezetek belső, mélyebb funkciójának a megértésére. Ugyanazon intézmény, norma, hiedelem funkcionális lehet a társadalom egyik osztálya és diszfunkcionális a másik osztály számára.

Nicolas Luhmann:

A neofunkcionalizmus fő képviselője.

Szerinte a társadalomban több alrendszer működik egymás mellett békében, és nem avatkozik bele egymás működésébe. 

Marxisták:

Mills:

Műve: Az uralkodó elit.

A könyvében az Amerikai uralkodó elitről ír, amelyben ezen csoportot:

· gazdasági élet vezetői

· politikai élet vezetői

· hadsereg vezetői

osztotta fel. Ezen vizsgálatot a 60-as évek körül végezte, azóta létrejött egy negyedik csoport is, a média elit-ek csoportja is. 

Wright:
Az amerikai társadalom szerkezetét vizsgálta Marxi módszerrel. A termelői eszközökhöz való viszonyán megkülönböztette az uralkodó illetve az elnyomott osztályokat. Köztes osztályokat is megkülönböztetett iskolai végzettség, szakképzettség, foglakozás alapján. 

Módszerei: 
-kérdőív



-matematikai statisztika

Weberiánusok: (Weber követők)

R. Dahrendorf:

Műve: Az osztály és az osztálykonfliktus az ipari társadalmakban.

Az ipari társadalmakban a fő konfliktus áttevődik a tőkések és munkásokról a hatalmat birtokló és az elnyomottakra.

Szerinte a konfliktusoknak nem a magántulajdon, hanem a hatalom és a hatalomnélküliség a legmélyebb gyökere.

Raymond Aron:

Az ipari társadalom fogalmának és elméletének egyik megalkotója. A nevéhez fűződik, hogy a szocialista és kapitalista ipari társadalmak közötti különbség miben nyilvánul meg. 

Pierre Bordieu:

Különböző tőkefajtákat különböztetett meg:

· pénz, vagyoni tőke

· kulturális tőke

· kapcsolati, szociális tőke

Azt vizsgálta, hogy a kulturális és a kapcsolati tőke hogyan hagyományozódik át a következő generációra, valamint a kulturális intézmények milyen szerepet játszanak a társadalmi egyenlőtlenségek újratermelődésében.

Lenski:

Műve: Hatalom és privilégium.

Azt bizonygatja, hogy a hatalmon lévőknek nem szabad a végletekig kizsákmányolni az alul lévőket, mert azok fellázadnak és felborul a társadalmi rend.

Frankfurti iskola:

A 20-as években jött létre és Freud pszichoanalitikus elméletére valamint Marx munkásságára támaszkodik. A nemzeti szocializmus hatalomra kerülésekor az iskola kivándorol Amerikába, majd később visszavándorolt Frankfurtba. A modern társadalom kritikájával foglalkoztak. 

Tagjai:

Horkheimer:

Az antiszemitizmus gyökereit kutatta az Egyesült Államokban, amely szerinte a tekintélyelvű nevelésben rejlik.

Tekintélyelvű személyiség:
-előítéletesség





-tekintélyek tisztelete és gondolkodás nélküli követése





-politikai és erkölcsi konzervatizmus





-újítások elítélése a társadalom minden területén

Jürgen Habermas:

Műve: A késői kapitalizmus legitimációs válsága. , A társadalmi nyilvánosság szerkezet változása.

Amelyekben a kapitalizmust élesen kritizálja.

Erich Fronn:

A nemzeti szocializmus társadalomlélektani okairól írt könyvet, amelyben leírja, hogy a szabadságot vállalni nem képes ember belemenekül a vezéri tiszteletbe és a politikai tanításba.

6. Tétel:

Mutassa be a magyar szociológia rövid fejlődéstörténetét!

A Magyar szociológia rövid története

A századfordulótól az 1900-as évek elejétől kezdődőén 3 irányzatot különböztetünk meg: 

1. Liberális irányzat.

2. Szociáldemokrata irányzat. 

3. Konzervatív irányzat.

1. Liberális irányzat:

· ez a legbefolyásosabb irányzat.

· Képviselője JÁSZI OSZKÁR, ő nemzetiségi, etnikai kérdésekkel foglalkozott 

· Műve: Az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlása. Arra a kérdésre keresi a választ, hogy milyen okok játszottak közre a Monarchia felbomlásában. Szerinte a megoldatlan nemzetiségi kérdésekben rejlik az ok.

· 1930-as évek közepén jelent meg a könyve, Magyarországon csak 1983-ban. 

2. Szociáldemokrata irányzat:

Képviselője: SZABÓ ERVIN. Az alábbi kérdésekkel foglalkozott: 

· 948-49es szabadságharc történetét vizsgálta.

· Marx: Tőke című könyvét fordította németről magyarra.

· Katalógusrendszere (ő vezette be a betűrendes-tematikus -tárgymutatós- osztályozás használatát a könyvtárakban.)

· A mai Szabó Ervin könyvtárban dolgozott. 

Két fórum:

· 20. század c. folyóirat: azt vizsgálták, hogy az akkori kor gazdasági társadalmi kihívására milyen választ adjanak. Közvetítette a Nyugat-Európai munkákat.

· Társadalomtudományi Társaság: fórumot biztosított a szakmai vitákban, külföldi kiadványokat megjelentetett.

Két világháború közötti időszak:

A szociológia, mint tudomány megszűnt létezni, a konzervatizmus került előtérbe.

3. A konzervatizmus volt a meghatározója. Képviselője: SZEGFŰ GYULA. A három nemzedék című könyve összefoglalja a konzervatizmus lényegét. Szociológiai oktatás nem volt kivitelezhető. MAGYARI ZOLTÁN közigazgatás-tudományi intézet: az akkori közigazgatási rendszert vizsgálták és az emberek életkörülményeit.

Falukutató mozgalom = népi írók mozgalma.

A falukutató mozgalom a falvak, parasztok helyzetét vizsgálta. Szociográfiai, irodalmi műveikben vizsgálták a parasztok helyzetét.

Képviselői:

ERDEI FERENC: Makót és környékét vizsgálta. Fiatalon kikerült Hollandiába, Olaszországba, Svájcba és azt vizsgálta, hogyan működnek a szervezetek. A '30-as évek második felében Bács-Kiskun megyéről írt művei: Parasztok, (a paraszt polgárosodásával foglalkozik, mit kéne tenni, hogy a Magyar parasztság is a polgárosodás útjára lépjen) Magyar falu, Magyar város, Város és vidéke. Agrárszociológiával, településszociológiával foglalkozott.

VERES PÉTER: Balmazújvárosban született, saját maga tanult meg írni-olvasni. 

Műve: Az alföldi parasztsága. Az alföldi parasztság sokkal ridegebb, mint a dunántúli parasztság, ezt két tényezővel magyarázta:

· nehezebbek az életkörülmények

· eltérő vallás (Kálvinizmus) 

1945-után Nemzeti Parasztpárt: alelnöke.

l 945-46. Honvédelmi Miniszter, utána már íróként élte végig életét.

FÉJJA GÉZA: A viharsarokról címmel írt könyvet (ebben az egyik uradalomnak a dolgait írja le. Hogyan bánt el a cselédekkel az uradalom), ezért be is perelte az uradalom és fél éves börtönbüntetésre ítélték.

SZABÓ ZOLTÁN: Az Északi-középhegység területeivel foglalkozott. Tardi helyzet című könyve: iskolás gyermekektől kérdezte, hogy mit ettek előző nap. Egysíkú a táplálkozásuk a gyermekeknek, ez derült ki. Nagyfokú a szegénység.

Cifra nyomorúság c. könyvét a palócokról írta, akik nehéz anyagi körülmények között is nagy gondot fordítottak a hagyományok ápolására, ünnepeikre, még anyagi erejükön felül is.

ILLYÉS GYULA: A puszták népe.

DARVAS JÓZSEF: Orosházáról írt könyvet, ez egy családregény. Saját családján keresztül mutatja be Orosháza történetét. Másik könyve: Településtörténet eseménytörténetet dolgoz fel.

FÜLÖP LAJOS: Pécs mellett volt lelkész, az egyke problémáit kereste. Felfigyelt arra, hogy a paraszti családokban csak egy gyerek van, ennek gazdasági okai voltak. A földet az elsőszülött gyerek örökölte, így a többi gyerek megsértődött és ezért csak 1 gyereket vállaltak. Birok nagysága volt a meghatározó.

1943-ban Szárszói konferencia.

Falukutatók, népírók, egyházak nemzeti sorskérdésekkel foglalkoztak. Mi lesz a háború után? - gondolkoztak rajta.

ERDÉLYI FERENC: a magyar társadalom szerkezete a II. világháború közötti időszakban, egy időben van jelen a feudális és kapitalista struktúra.

NÉMETH LÁSZLÓ: Munkás szociográfiákat írt.

Felszólalásának címe: A harmadik út. A hitleri fasizmustól és a sztálini modelltől is elhatárolódik. Szerinte Magyarországnak a háború befejezése után a sajátos magyar utat kell követni. Magyarországon a kertészkedésre kellene időt fordítani, mivel ez sokkal nyereségesebb, erre meg kellene tanítani a fiatalokat. Ehhez népfőiskolát hoztak létre. A népi származású értelmiség vezetheti az országot.

1945-49.

Magyarországon ismét volt szociológia.

SZÁLAI SÁNDOR: létrehozta a Szociológia Tanszéket. Fiatalon megjárta Auswitzot. Könyve: Bevezetés a társadalomtudományba. Amikor a sztálinizmust bevezették, a tanszéket bezáratták.

LIBÓ ISTVÁN: jogász volt. 1946-47-ben a következő kérdésekkel foglalkozott:

· kelet európai kisállamok nyomorúsága (Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország államiságát hasonlította össze) Ez a 3 ország Német ország és Orosz ország között van, ezért hol német, hol orosz befolyás alatt

· A zsidó kérdésről szóló tanulmánya. Milyen gazdasági, politikai, pszichikai okok vezettek el az elhurcolásukhoz. Ezt a kérdést is ugyanúgy kell kutatni, mint mást.

· Zsákutcás politikai kultúra és nemzeti karakter a magyar társadalmi-politikai kultúrájának sajátosságait vizsgálja.

1956-ban Nagy Imre kormányának volt tagja. Publikálásai később tilalom alatt álltak. 1982-ben Bernben jelentették meg műveit. 1986-ban kiadták a válogatott műveit 3 kötetben, Válogatott tanulmányok címmel. A '80-as évek első felében Libó István szakkollégium jött létre (FIDESZ tagjai innen kerültek ki.).

1940-es évek elejétől a 1960-as évek közepéig nem volt Magyarországon szociológia, (a sztálini modellt erőltették helyette ideológiai tárgyakat vezettek be. (SzKGP. története; történelmi és dialektikai materializmus, a kapitalizmus és szocializmus gazdaságtora, tudományos szocializmus). Az értelmiség ideológiai fegyelmezettségét akarták ezzel erősíteni.

A '60-as években megindult a Magyar szociológia újjáélesztése. 

Első műhelyei:

· Központi Statisztikai Hivatal, ezen belül Társadalomstatisztikai Belosztály működik.

·  MTA szociológiai Kutató Intézet

· ELTÉ-n és a Közgazdaságtudományi Egyetemen előadás szociológiai munkacsoportok, majd tanszékek is kialakultak.

· Magyar Rádió és Televízió tömegkommunikációjának kutatócsoportjából jött létre később a Tömegkommunikációs Intézet, ahol közvélemény-kutatást végeztek, vizsgálták, milyenek a reakciók az egyes műsorokra.

Az 1960-as években vizsgálták:

· jövedelemkülönbségeket, engedélyezték a háztáji gazdaságokat. Azt vizsgálták, hogy milyen különbségek vannak a parasztság és a polgárság között.

· Társadalmi mobilitás: az egyik osztályból a másikba való átjutást (fel-le). Mobilitási csatorna: továbbtanult, ezért magasabb szintre kerül, mint a szülei. Mobilitás legfontosabb csatornája az oktatás.

· Időmérleg: életmódra vonatkozik, Szalai Sándor végezte. Losonczi Ágnes: életmódot kutatja Békés megyében. Az életivód az értékekben, tárgyakban és időben 1977-ben jelent meg.

Az idős emberek helyzete: Elöregedési folyamat. Milyen intézmények útján lehet ezeket megoldani. Milyen szociológiai ellátást kell bevezetni.

Város és Faluszociológia és az új lakótelepek problémái:

Milyen a lakótelepeken lakó emberek kapcsolata?

Az erőteljes elidegenedési folyamatok kezdenek kialakulni. Az emberek nem ismerik egymást, de igényük sincs rá.

A '70-es évek első fele.

· 1968-ban bevezették a gazdasági reformokat. A gazdasági reform és a konzervatív szárny között ellentét alakult ki. Átmenetileg az ellenző párt került előtérbe.

· Hegedűs Andrást nyugdíjazták.

· Lukács István tanítványai közül több embert: is eltávolítottak: 

· Heller Ágnes

· Márkus Mária 

· Márkus György 

Konrád - Szelényi ügy. (Konrád György, Szelényi István szociológusok voltak, letartóztatták őket, Szelényi 1990-ben tért haza, a városi társadalmi egyenlőtlenségeket vizsgálták)

KEMÉNY ISTVÁN: a szegénység problémáival foglalkozott. A csepeli vas- és fémművek munkásai között is varnak szegények, ez bizonyította be. Elbocsátották és utána a rendszerváltáskor külföldre vándorolt, később hazatárt, ezután két témát vizsgált: 

1. a szegénység problémája.

2. a cigányság helyzete.

1993-ban megjelentek válogatott tanulmányai. Olyan témákat kezdett kutatni, melyek messzebb voltak a politikától. A '70-es évektől a deviáns viselkedésformákat vizsgálta. 

A szociológiai eredmények a '70-es évek közepétől 1990-ig.

Egy sor területen középtávú kutatások történtek. (5 éves)

A magyar szociológusok bevezették a sokváltozós matematikai statisztikai módszereket. Egyre többen mehettek külföldre, hogy nemzetközi kutatásokban részt vegyenek. 1978-ban megalakult a Magyar Szociológiai Társaság (elnöke: Szalay Sándor, utána: Kulcsár Kálmán) 1989-tőt évenként új elnököt választanak.

Megindult a szociológus szakképzés (ELTE Bp.-i Közgazdaságtudományi Egyetem) Szociológiai tanszékek jöttek létre - kapcsolódtak az egyetemek profiljához (Műszaki Egyetemen: - Ipar és üzemszociológia; Orvostudományi Egyetemen: -Egészségszociológiai tanszék; Gödöllői Agrártudományi Egyetemen: - szociológiai tanszék) A vezetőképzésben is nagy szerepe van a szociológiatudománynak, továbbképzésben is fontos.

Egyre több kutatóintézet, mely a szociológia valamely ágazatát művelte. Rendszerváltáskor létrejött a TÁRKI- Társadalomkutatási Társaság (Kolosi Tamás a vezetője és a tulajdonosa)

Pozitívumok és negatívumok a rendszerváltás óta. 

Pozitívumok:

· megszűntek a tabutémák

· Nincsenek adminisztratív akadályai annak, hogy külföldön kutassanak.

Negatívumok:

· egyre kevesebb pénz van a kutatásokra

· egyre több kutatóintézet nehéz helyzetben van

· könyvek, tanulmányok megjelentetéséhez szponzort kell keresni

· a tanulmányok mire megjelennek, elveszítik aktualitásukat

· fiatalok elvándorlása a pályáról, üzleti életbe, újságírás területére, szakértőként, a politikai életbe, államigazgatásnál helyezkednek el,

7. Tétel:

Mutassa be a család fogalmát, ciklusait és funkcióit:

Család: olyan együtt élő kiscsoport, amelynek tagjait házassági vagy vérségi kapcsolat köt össze. Az ember a család révén válik társadalmi lénnyé. A család az elsődleges szocializáció színtere 

· Interakcionális megközelítésben: a családtagok közötti viszonyt nézzük

· Rendszerelméleti megközelítésben: a család fontos funkcióiból indulunk ki és ezeket építjük be a család definíciójába.

A család definíciója: 

A család olyan elsődleges csoport, amely legszűkebben egy férfi és egy nő, valamint leszármazottaik tartós együttélését jelenti. Ez az együttélés a férfi és a nő nemi kapcsolatán, illetve a leszármazottakhoz fűződő vérségi köteléken alapszik, ám az együttélésben megjelenő szerepek hálózata olyan funkcionális rendszert is jelent, amelynek terjedelmét alapvetően a társadalmi környezet határozza meg. 

Teljes család

(
nukleáris család
=
szülők+gyermekek

Szűkebb család
(
csonkacsalád

=
valamelyik szülő nincs

Nagy család

(
több generáció együttélése

A családi élet ciklusai:

1. Újonnan házasodott gyermeknélküli házaspár fészekrakása

2. Az újdonsült szülők 1-3 éves gyermekkel

3. Az iskola előtti család

4. Az iskolás korban lévő gyermekekkel rendelkező család a 12 éves korú gyermekkel

5. Az ifjúval élő család, 13-19 éves gyermekkel

6. A család fiatal felnőttel, a házas gyermek kiválásáig tart

7. A család mint a gyermeket útra bocsátó központ (tőke fontossága: vagyoni, kulturális és kapcsolati) az első gyermek kiválásától az utolsóig.

8. A posztszülői család, a gyerekek elmentek, az apa nyugdíjba vonulásáig tart.

9. Idős család, nagyszülői szerepek.

Család funkciói: 

I. Gazdasági funkció: minden család rendelkezik háztartással, ahol meghatározott szintű gazdálkodás folyik. 

Fogyasztói szerkezete: 
-vagyoni helyzet

-fogyasztási minták keveredése (férj-

feleség szokásai)

A családi gazdasági vállalkozásokat önfenntartó gazdaságnak hívják. A gazdasági funkció elsődleges szerepből adódik: 

Előnyei:

· élő kapcsolatrendszer

· erős a kooperációs és bizalmi háló

· olyan informális úton szereznek információt, amihez más vállalkozás nem jut hozzá.

· Hosszú távon gazdálkodnak, érdekeltek, hogy bővítsék a vállalkozást, és generációról-generációra átadják.

Hátrányai:

· Termékskála bővítéskor, mert külső embert kell bevonni

II. Utódok nemzése, nemi kapcsolatok: a családtagok újra termelik önmagukat.

III. Családi szocializáció: az utódokat meg kell tanítani azokra az értékekre és normákra, amely a társadalomba történő beilleszkedését elősegíti.

IV. Irányító, ellenőrző funkció: a gyermekek személyiségének az alakítása.

V. Pszichológiai feszültséget oldó funkció.

8. Tétel:

Mit nevezünk társadalmi szerkezetnek, társadalmi rétegződésnek és társadalmi egyenlőtlenségnek? Mutassa be a magyar társadalom szerkezetét a két világháború közötti időszaktól napjainkig!

A társadalmi szerkezet:

A társadalomban élő egyének nagy tömbökben való elrendeződése. Ezek a tömbök különböznek egymástól, a társadalmi munkamegosztásban elfoglalt helye, a javakhoz való hozzájutás módja és mértéke, valamint érdekük alapján.

A társadalmi rétegződés:

Különböző ismérvek foglalkozás, beosztás, munkahely, iskolai végzettség, lakóhely alapján megállapított kategóriák és azok hierarchikus sorrendje. Ezen ismérvek alapján alakul ki egyenlőtlenség a társadalomban

Társadalmi egyenlőtlenség:

Az egyének és a családok, valamint a különféle ismérvek alapján definiált társadalmi kategóriák helyzete a társadalomban, melyek nagy különbségeket mutatnak.

Dimenziói, szempontjai:

· vagyoni helyzet

· jövedelmi viszonyok

· munkakörülmények

· lakásviszonyok

· lakóhely környezete

· műveltség

· szabadidő mennyisége, és eltöltésének módja

· egészségi állapot

A társadalom szerkezetének alakulása:

A két világháború közti időszak társadalmi helyzetét Erdélyi Ferenc vizsgálta. Az 1943-as Szárszói-konferencián adta elő nézeteit a kettős struktúrája szerint: a feudális és kapitalista struktúra egy-időben létezik, egymást kiegészítve működik.

a., feudális: történelmi, nemzeti, rendi-es társadalomnak nevezte

b., kapitalista: modern, polgári társadalom

A feudális társadalom rétegei:

Államhivatalnokok, nagybirtokosok, történelmi arisztokrácia, úri középosztály, egyházak, nemzeti kispolgárság.

A kapitalista társadalom rétegei:

Vállalkozók, polgári származású arisztokraták, kisiparosok, kiskereskedők, szabad értelmiségiek, polgári középosztály, ipari munkásság.

Parasztság:

Nagy többségben voltak -Erdélyi társadalom alatt élőknek nevezet őket- nem szóltak bele a gazdasági, politikai kérdésekbe, még a saját helyzetüket érintő kérdésekbe sem.

1945-1948 Népi demokratikus berendezkedés:

Gazdasági élet

(
vegyes tulajdon volt jellemző

Politikai élet

(
többpártrendszer jellemző

1945-1947:

Földosztások célja: elkerülni a lakosság élelmiszerhiányát. A 100 holdnál nagyobb földeket felosztották, és a nincstelenek között szétosztották.

Ennek következménye, hogy a kisbirtokosok és a törpebirtokosok lettek túlsúlyban, aminek következtében a társadalom szerkezete is megváltozott. A nagybirtokosok aránya csökkent, a túlsúlyt a parasztság jellemezte.

1948:

Sztálini modell:

A gazdasági életben nincs magántulajdon, csak állami, szövetkezeti. A kulákságot is felszámolták.

	Korlátozás gazdasági eszközökkel 1947-1950-ig. Nem engedték, hogy fejlesszenek, és gyarapodjanak
	
	1950-1953 politikai korlátozás. Termék beszolgáltatás(nem tudták teljesíteni, így a föld bekerült a szövetkezetekbe. ( Mezőgazdaság erőltetett átalakítása.


Nehézipar fejlesztése:

Alárendeltek mindent, új gyárakat hoztak létre ( a falvakból sok ember vándorolt az ipari centrumokba, a mezőgazdasággal foglalkozók betanított, és segédmunkásokká váltak.

Sztálini társadalom szerkezet, modell:

Az ún. 2 + 1 modell.


Osztály
Réteg

2 osztály: munkásosztály, termelőszövetkezeti parasztság

Réteg: értelmiség

Társadalmi kutatások:

Ferge Zsuzsa ’60-as évek

A munka jellegéből indult ki, csoportokat különböztetett meg:

· vezető és értelmiségi

· középszintű, szellemi

· irodai

· szakmunkás

· betanított munkás

· segédmunkás

· mezőgazdasági, fizikai

· nyugdíjas

1970-es évek:

Első fele:

Ferge-féle csoportokat tovább differenciálták. Vezető beosztásúakat külön választották a nem vezető beosztási szakértelmiségtől.

A vezető beosztásúakat alcsoportokba sorolták aszerint, hogy milyen munkát végeztek:

· gazdasági

· közigazgatási

· politikai

A szakértelmiséget szakmák szerint differenciálták:

· agrár értelmiség

· humán értelmiség

· műszaki értelmiség

Az irodai dolgozókat még jobban különválasztották a középszintű szellemi foglalkozásúaktól.

A szakmunkásokat és a betanított munkásokat szakmák szerint differenciálták:

· építőipari

· vasipari

· stb.

A mezőgazdaságban foglalkoztatottakat két szempont szerint differenciálták:

· iskolai végzettség

· mezőgazdaságban milyen területen volt (állattenyésztés, növénytermesztés, mezőgazdasági gépipar)

1980-as évek:

Kolosi Tamás

Nem elég a munka jellegéből kiindulni, hanem szükség van az egyének és a családok életkörülményeinek, és életmódjának elemzésére is.

Szempontok:

· fogyasztási szerkezet

· kulturális fogyasztás

· érdekérvényesítés

· lakás

· lakó környezet

· anyagi színvonal

· társadalmi munkamegosztásban elfoglalt hely

1980-as évek:

Szelényi Iván és Konrád György elemezte a magyar társadalom szerkezetét. Az értelmiség útja az osztályhatalom felé.

Következtetéseik:

· Magyarországon az értelmiségiek egyre több pozíciót foglalnak el ( az értelmiség uralma következik el Magyarországon is.

· A Magyar társadalom szerkezetére a kettős struktúra jellemző. Lényege: az állami szektor és a magán szektor kettősége. Pl.: a ’80-as évek elejétől VGMK = Vállalati Gazdasági Munkaközösségek jöttek létre ( kisipar, kiskereskedelem megindulása, fejlődése.

Magyarország társadalmi szerkezete a ’80-as évektől napjainkig:

Az állami szektor elolvadt ( az állami tulajdon szétfolyt, a magán tulajdon nem erősödött meg kellő mértékben.

1988. Társasági törvény elfogadása:

Alapvető céljai:

1. Magántulajdonon alapuló piacgazdaság kialakítása

2. Nomenklatúra politikai hatalmát gazdasági hatalommá tudják változtatni. Ennek érdekében egy sor joghézagot építettek be a társasági törvénybe ( „kiskapuk”.

1991. Privatizációs törvény: I.


1988

1991

Tudatosan tették tönkre az állami cégeket, hogy a legjobban menő részeket minél olcsóbban tudják megvásárolni maguknak.

Új gazdasági szervezetek: KFT., BT., RT. jöttek létre.

Alapvető két cél:

1. 1998 végéig az összes állami tulajdont magántulajdonba kell adni ( útólag hibás koncepciónak tartják, mert állami tulajdonminden fejlett országban van.

2. Létrehozták a nemzeti középosztályt

a. elvileg helyes: kiindulópontja, hogy nem csak a külföldi, hanem a magyar tulajdon is legyen magántulajdon

b. hibája: a tulajdon nagy, nem volt képes működtetni, vagy nem akarta működtetni a tulajdonokat. Nagy részük eladta ( a külföldiek többet tudtak fizetni.

1992. Az Európai Unióval társult szerződést megkötik:

Ebben két dolog szerepel:

1. Magyarország építse le a mezőgazdaság állami dotációját. ( Megtörtént, eredménye ( teljesen szétverte a mezőgazdaságot.

2. Az élelmiszeripart gyorsan kell privatizálni ( hogy a hazai élelmiszeripari termékek ne jelentsenek konkurenciát a nyugat-európai termékeknek. Megvásárolták a nyugati cégek a piacot. 

1993. Bankkonszolidáció:

Lényege: az akkori hiányzó költségvetésből 360 milliárd Ft -al feltöltik a bankokat, azzal a céllal, hogy megerősítsék a vállalkozói réteget hitelek útján. 

Az akkori kihelyezett hiteleket még ma sem tudják behajtani, mivel akkor nem megfelelő fedezetre adtak hitelt. Ezáltal egyre több bankbotrány tört ki. (Duna, Agro Bank stb…)

Mi történt a hitelekkel? A pénz nagy részét külföldre menekítették.

1995. Privatizációs törvény:

· Szociálliberális koalíció fogadta el

· Törvény tartalma: a privatizáció során szükség van ellenőrzésre. Arról szó nincs, hogy milyen intézmény által folyjon az ellenőrzés.

1. Energia szektor privatizálása:

Stratégiai ágazat lévén az adott ország gazdaságát befolyásolja, 8% évi nyereség a szerződésben külföldi tulajdon.

Az energia árának emelése kihat minden területre: pl. a szállítás a fogyasztónál jelenik meg.

2. Bank privatizációja:

A bankok tulajdonságai meghatározzák az üzleti politikát, ezért megindultak a bankok privatizációs folyamatai a külföldieknek (tőkével rendelkezőknek).

Pl.: A Budapest Bank privatizációja során 160 millió Ft –al került feltöltésre, az állami háztartásból, hogy privatizálni tudják. ( A privatizáció után 8.000.- Ft nyereség keletkezett!

3. Kórházak privatizációja:

Az új tulajdonos nem működteti az összes részleget ( alakosság egészségügyi ellátása nem megfelelő.

4. Földprivatizáció:

A termő földet a tőkével rendelkező külföldiek tudják magasabb áron megvenni.

1988-1998. Az eredeti tőkefelhalmozás 1. szakasza 1998-2005/2010 Az eredeti tőkefelhalmozás 2. szakasza, letisztul a tulajdonosi struktúra.

Ezek a gazdasági folyamatok hatása a magyar társadalomra.

A tőkefelhalmozás következtében alakosság 10-15%-a gyorsan meggazdagodott, 40 %-a elszegényedett, a fennmaradó része a középosztály.

Az utóbbi években a középosztály (közalkalmazottak) anyagi helyzete folyamatosan romlik. Alapvető cél ezen középosztály további süllyedésének a megakadályozása, szilárd egzisztencia kialakítása.

9. Tétel:

Mivel foglalkozik az oktatásszociológia és a művelődésszociológia? Hogyan termeli újjá az oktatási rendszer a társadalmi egyenlőtlenségeket (Pierre Bourdiene alapján)! Milyen jellemzői vannak a magyar oktatási rendszernek?

Kultúra:

Az anyagi és szellemi javak összessége. Minden ember alkotta tárgy, tudás és hiedelem, valamint azok a viselkedési szabályok amelyeket a társadalom tagjai az előző nemzedék tagjaitól örökölnek és tanulnak meg.

Elemei:

· anyagi kultúra

· kognitív kultúra

· normatív kultúra

Ágazatai:

1. oktatásszociológia:

Kérdései:

· Milyen kapcsolat van az egyes oktatási intézmények és az egyéb intézmények között?

· Milyen ismereteket közvetítenek az egyes oktatási intézmények és a hallgatók felé?

· Milyen az egyes oktatási intézmények vezetői és tanárai közti viszony, illetve a tanári kar és diák viszony?

2. Művelődésszociológia:

Kérdései:

· Milyen az egyes művelődési intézmények és egyéb intézmények kapcsolata?

· Az egyes művelődési intézmények mennyire tudják kielégíteni a lakosság művelődési igényeit?

· Milyen a lakosság rétegeinek olvasási szokása?

· Milyen gyakorisággal járnak színházba, moziba?

· Milyen TV és rádióműsorokat néznek illetve hallgatnak?

3. Divat szociológia:

Kérdései:

· Milyen szükségletek hozták létre a divatot?

· Kik a fogyasztói az új termékeknek?

· Milyen kereskedelmi csatornákon értékesítik az új termékeket?

4. Zene, irodalom és művészetszociológia:

Kérdései:

· Mi motiválta a szerzőt vagy az írót az adott mű megalkotására?

· Milyen hatással van az adott mű a kortársakra?

Hogyan termeli újjá az oktatási rendszer a társadalmi egyenlőtlenségeket?

Pierre Bourdiene francia szociológus foglalkozott a kérdéssel, a „Társadalmi egyenlőtlenségek újra termelődése” c. művében.

Megállapításai:

· az iskolák csak látszólag végzik a legtehetségesebb és legszorgalmasabb tanulók kiválasztását, a valóságban a vizsgaeredményekkel és a továbbtanulás irányításával, valamint az azonos szintű oktatási intézmények közötti igen erős differenciálódás révén rejtetten kijelölik a tanulók helyét a társadalomban. (elit iskolák(tömeg iskolák)

· negatív diszkriminációt alkalmaznak a diákokkal szemben

A kulturális tőke problémáit is ő elemezte:

· pénztőke

· kulturális tőke

· kapcsolat tőke

Minden család rendelkezik egy meghatározott szintű kulturális tőkével, amit a gyerekeknek átadnak.

Elit családok:

A gyermekeit arra nevelik, hogyan kell viselkedni, és az elit társadalomban jellemző témákra készítik fel, több idegen nyelvre tanítják. Elit sportágak űzésére ösztönzik pl.: lovaglás, tenisz, golf stb…

Nem elit családok:

A gyerekek nyelvi kifejező készségét elemezte, nagyon alacsony szintű volt (szóhasználat, szószerkezet) a családból hozták. Hátrányos helyzetben vannak, az iskola nem tudja korigálni, kiegyenlíteni.

A magyar oktatási rendszer fejlődése 1945-től napjainkig.

A gazdasági szükségletekkel egyidőben kell elemezni.

1945-1948

Probléma: a lakosság általános műveltségi színvonala alacsony volt. Az elemi iskola 6 osztályos volt. 1945 után vezették be a 8 osztályos rendszert. Az általános műveltséget emelni kellett, mert erre tudták ráépíteni a szakképesítést. Létrehozták a dolgozók esti iskoláját. A gazdaságban erőltetett iparosítás ment végbe, főleg a nehézipart fejlesztették. Ezzel gazdasági igényeknek rendelték alá az oktatási rendszert is. A meglévő nehézipari, műszaki egyetemeket fejlesztették, új főiskolákat hoztak létre. Kiépítették a szakmunkásképzés országos hálózatát. Az újrendszer vezető rétegét különböző továbbképzéseken fejlesztették tovább.

1950-es évek: a mezőgazdaság erőltetett szövetkezetesítése történt. Az ’50-es évek közepétől a lakosság életszínvonala 20 %-al csökkent.

1956-ban elégedetlenség következtében népfelkelés tört ki.

1960-as évek:

A gazdasági életben új koncepció a mezőgazdaság fejlesztése. A mezőgazdasággal kapcsolatos oktatási intézmények kerültek előtérbe. Agrártudományi egyetemek fejlesztése a nagyüzemi mezőgazdaság igényeinek megfelelően. Mezőgazdasági főiskolákat hoztak létre. Technikumok hálózatának kiépítése. Mezőgazdasági szakközépiskolák létrehozása. Szakmunkásképzés országos hálózata. A ’60-as évek végén a megyeközpontok felsőoktatási intézményt szerveztek maguknak ( tanító, tanárképző főiskolák.

A gazdasági szervezetek inspirálták az embereket magasabb fizetéssel, levelező és esti tagozatok indultak (beiskolázás) ( elterjedt a mennyiségi szemlélet (lényeg, hogy minél több hallgatót bocsásson ki, a munkahelyen magasabb fizetés és beosztás) ( papírszemlélet ( ez kihatott a gazdasági társaságok működésére (negatívan)

1980-as évek:

Fausné Szikra Katalin: A tudás leértékelődése.

Lényege: Magyarországon megindult a magánszektor fejlődése. ( több pénz kereset. Az érettségizett fiatalok nem mindig tanultak tovább, inkább jól menő szakmát választottak. Az értelmiségi pálya egy része elnőiesedett. A tudás leértékelődött. Az 1988-as Társadalmi törvény elfogadása után eredeti tőkefelhalmozódás kezdett beindulni, aki tudott, a privatizációból nagyobb hasznot tudott szerezni mint a végzettségből.

1990-es évek tendenciái:

a., általános iskolák problémái: egyre kevesebb a gyerek ( összevonják az iskolákat, a kisebb településeken csak egy iskola van. Gazdasági problémát okozott a népességcsökkenés. A kormányzás nem foglalkozott vele. A pedagógusok egy részét leépítik. A megoldási javaslat erre:

· biztosítási ügynökök legyenek

· munkanélküli pedagógusok átképzése művelődésszervezővé, a költségek 80 %-át a kormány fizeti, de kevés a munkaerő piac

A megoldás?

Menyhai Imre: Voltunk, megvolnánk, leszünk?

Vissza kellene térni a magyar pedagógia hagyományaihoz, át kéne térni a kiscsoportos foglalkozásokhoz. Így megismernék a tehetségeket és ebbe az irányba fejleszteni a gyermeket. Az oktatási rendszerben a tehetségnevelés háttérbe szorult. A végzett gyermekek funkcionálisan analfabéták, tehát nem tudják értelmezni az olvasott szöveget, egy lehetősége van ( szakmunkásképző.

b., szakmunkás iskolák: fejkvótából gazdálkodnak, érdektelenek a diákok felvételében. Az oktatás színvonalát és a követelményt az ő szintjükhöz igazítják. Az oktatás színvonala csökken. Az iskolák egy része a hagyományos szakmára képzett ki ( a kereslet megcsappant a hagyományos szakmákra. A törekvés, hogy a munkaerőpiac igényeihez igazítsák a szakképzés struktúráját. Modernebb szakmákat indítanak, pl.: informatika. A gyakorlati foglalkoztatás megoldása is probléma, mert állami vállalatokkal álltak szerződésben, de a privatizáció során ezen intézmények megszűntek, és az újgazdasági társaságok nem szívesen foglalkoztatják a szakmunkásokat. A szerszámokat sem a gazdasági társaságok biztostják, hanem a szülőknek kell megvásárolni. 

c., szakközépiskolák: érettségi is van a szakma mellé. A gyakorlati foglalkoztatás feltétele ugyanaz, mint a szakmunkásoké.

d., gimnázium: eltökélt szándék a továbbtanulás. Az iskolák közti színvonal egyenlőtlen, a továbbtanulási arány is mutatja. 1970-1980-as években pénzügyi okok miatt megszüntetik a kisgimnáziumokat (egy-maximum kettő évfolyam). Hallgatók, tanárok közötti szoros viszony ( %-os arányban több ember kerül be a főiskolákra mint a mamutgimnáziumokból. Célirányos felkészítés volt. A tagozatos gimnáziumoknak is nagy szerepe van.

e., felsőoktatási intézmények: Az 1990-es évek első felében az intézmények struktúrája széttagolt volt. 89 iskola volt (állami), szorgalmazták, hogy az intézményeket vonják össze (integráció) városi vagy régiói szinten. Cél, hogy a hallgatói létszám legalább 5000 fő legyen. Másik cél a párhuzamos képzések, intézmények felszámolása. Az egyetemek, főiskolák fejkvótából gazdálkodnak, de szükség van piacképes képzésekre. Igyekeztek olyan képzéseket indítani, hogy bevételre tegyenek szert. Az integrációs koncepció 2000 január 01.-től lépett érvénybe, ennek értelmében 13 Universitas (egyetemi) központ jött létre:

1. Szegedi

2. Debreceni

3. Miskolci

4. Gödöllői

5. Budapesti Közgazdasági és Államigazgatási

6. Budapesti Műszaki

7. Eötvös Lóránt Tudomány Egyetem

8. SOTE + Hajnal István Egészségügyi

9. Pécsi

10. Veszprémi

11. Kaposvári

12. NYME: karai:

· Erdőmérnöki

· Faipari mérnöki

· Közgazdaságtudomány

· Mezőgazdasági

· BEPF

· ATIF

· Földmérési és földrendezési

Tandíj: A Bokros-csomag idején bevezették ( tüntetések! Továbbtanulási költségek egy része. Hitelkonstrukciók: a hallgatók a végzésüket követően törlesztik.

Egyházi oktatási rendszer fejlődése:

A rendszerváltás után ingatlanjaik egy részét visszakapták. Világi szakon is képeznek embereket, pl.: jogászokat, közgazdászokat. Erre törekedik az összes egyetem. 

10. tétel

Mit nevezünk városnak? Mutassa be a magyar városok fejlődéstörténetét a kiegyezéstől napjainkig!

Város:

Olyan település, amely központi funkciókat lát el lakossága és környezete számára. Itt vannak az egészségügyi intézmények, állami intézmények. 

A szociológia azzal foglalkozik, hogy mi a különbség a városi és a falusi lakosság között.

A városi lakosság sokkal heterogénebb: 

· foglalkozási struktúráját tekintve

· műveltségi szintet tekintve

· hagyományok tekintetében

A városi lakosságra az elidegenedés a jellemző, míg a falusi lakosságon belül még mindig van közösségi funkció.

Agromeráció: azokat a közösségeket és kisebb városokat, amelyeknek lakossága szoros, mindennapos kapcsolatban áll a nagyvárossal, nevezzük a nagyváros agromerációjának, Agromeráció = vonzáskörzet.

Tanya:
a gazdasági egységként értelmezi a szociológia. Az Európai Unió kiemelten támogatja a tanyákat.

Városodás, városiasodás

Városodás: a városi népesség lélekszáma nő.

Városiasodás: egy település infrastruktúrával, kereskedelmi, művelődési intézményekkel való ellátottsága javul.

E két fogalmat nyugaton urbanizációnak nevezik.

Szuburbanizáció: a városok központi részeiben lakó népesség száma csökken, de a városok külső kertes kerületeinek népessé e nő.

A városról a közeli falvakba való költözés is Szuburbanizáció. 

A városok kialakulása:

5-6000 évvel ezelőtt alakultak ki az első városok Mezopotámia, Babilónia területén. Görögországban poliszok voltak. A középkorban a mezővárosok terjedtek el. Az ipari forradalom után nőtt a városok száma és a népesség száma is. 1945 után erőteljes fejlődés figyelhető meg a városok tekintetében, ekkor volt az ipari modernizáció, vagyis új városok jöttek létre.

A II. világháború után a fedődő országokban is kialakultak városok. 

Városi lakosság aránya:

· 1800 körül a világ népességének 3%-a lehetett városi lakos.

· 1965-ben ez 35%-ra nőtt.

· 1980-ban 40%-ra.

· fejlett ipari országokban a városi lakosok az összlakosság 70%-át teszik ki.

Városok, települések, fejlődése 1867-től napjainkig.

1867-1918-ig Magyarországon Budát és Pestet, majd Budapestet fejlesztették. Ebben az időben kapitalizáció ment végbe Magyarországon és ezt Budapestről irányították. Ez volt a gazdasági ok.

Politikai ok: Béccsel szemben a Magyar nemesek politikai ellensúlyt teremtettek.

1920: Trianoni döntések: elveszítettük az ország területének 2/3-át és a lakosság l /3-részét. Azok a városok csúsztak ki az országból, amelyek kulturálisan fejlettek voltak.

1945-ben cél, hogy agráripari ország legyünk. Feladat: a városok helyreállítása, az új ipari üzemeket Budapestre tették. Kialakult egy új koncepció: a nehézipar fejlesztése került előtérbe. Új ipari városokat kezdtek építeni, pl.: Komló, Dunaújváros, Kazincbarcika.

Az 1950-es évek végén elfogadtak egy olyan koncepciót, miszerint az országot 5 nagy régióra kell felosztani, melyeknek a központjait is kijelölték:

· Debrecen 

· Szeged 

· Miskolc 

· Pécs

· Győr

Az ipart nemcsak a fővárosban kell fejleszteni, hanem vidéken is. A régióközpontokba ipari üzemeket telepítettek. Az adott régió a kapott pénzt ezekre a városokra fordította = nem maradt pénz más városok fejlesztésére. 

1960-as évek II. fele és vége:

1968. elfogadták az új gazdasági rnechanizmust. Erinek célja a gazdasági döntéseket azokon a szinteken hozzák meg, ahol azok jelentkeznek. Az ipar fejlesztését is decentralizálták. Az egyes üzemek leányvállalatokat hoztak létre kisebb városokban.

1971. Az Országos Településhálózat Fejlesztési Koncepciót ekkor fogadták el, vagyis a meglévő településeket 3 kategóriába sorolták be:

· felsőfokú központok (23 várost soroltak be)

· középfokú központok (106 település)

· alsó fokú központok (összes többi település)

Célja: minél több településből város legyen. Ennek következtében a kisebb városok is fejlődésnek indultak. Azok a fiatalok, akik városba jártak tanulni, nem akartak visszamenni a faluba, a falvak népessége elkezdett öregedni. Veszély fenyegette az apró falvakat, ezért a '80-as években új koncepciót fogadtak el: A községek népességmegtartó erejének a fokozása. 

Cél: megakadályozni a fiatalok elvándorlását, és a fiatalokat letelepíteni. Vagyis hasonló munkahelyeket, szórakozóhelyeket kellett létrehozni a községekben, mint a városokban. Ennek következtében erősen fejlődésnek indultak a községek.

Az 1980-as évek közepén megrekedt ez a koncepció pénzhiány miatt. A megyeközpontok erősödtek meg, pl. Nyíregyháza, Szolnok, Szekszárd. '90-től kezdődően minden kormányzat kiemelten kezelte az infrastruktúra helyzetét (telefon, szennyvíz, stb.). A külföldi tőke olyan helyeken nem telepszik le, ahol nincs meghatározott infrastruktúra. Másrészt nagy cégek is olyan helye települnek, ahol magas az infrastruktúra. A probléma az volt, hogy az infrastruktúra fejlesztése felemésztette a lakosság tartalékait. A szükséges pénzt nehezen tudják előteremteni, ezért az önkormányzat adókat vet ki.

A magyar településrendszer dimenziói: (egyenlőtlenségeket mutat) 

· centrum -periféria viszonyrendszere (Budapest - vidék)

· Kelet-Magyarország - Nyugat-Magyarország (Tiszántúl elmaradottabb, Dunántúl a gazdasági különbség tovább nő)

· Régiók, ezen belül kistérségek (lehet olyan kistérség, ami gyorsan fejlődik és sikeres, és vannak stagnáló és sorvadó kistérségek)

11.Tétel:

Mit nevezünk vallásnak? Milyen dimenziói vannak a vallásosságnak? Mi a különbség az egyház és a szekta között ? Hogyan alakult a vallásosság Magyarországon 1980 és 1990 között? Mi jellemzi az állam és az egyház viszonyát?

1. Szociológiai meghatározása:

Olyan hit és
gyakorlat rendszer amelynek segítségével valamely embercsoport az, emberi élet végső kérdésével foglalkozik. Kérdései: Mi az emberi élet értelme? Mi történik az emberrel a halál után? Van -e túlvilági élei? Mitől szenved az ember?

2. Vallásosság dimenziói:

· hit bizonyos vallási tételekben

· bizonyos vallási rituálék gyakorlása bennük való részvétel

· vallási ismeretek

· vallás által előírt erkölcsi normák megtartása. 

3. Egyház és a szekta közti különbségek:

· Az egyház tevékenysége során az intellektuális elemekre helyezi a hangsúlyt, míg a szekta az érzelmi elemekre.

· Az egyház specializált papsággal rendelkezik a szektákban a mindenkori vezető látta el a papi funkciókat.

· Az egyházba beleszületik az ember, a szektába elég egyszer megtérni.

· Az egyház toleráns az egyéb vallási irányzatokkal szemben, míg a szekta csak a saját tagjait tekinti vallásosnak, és igyekszik a többi embert is megtéríteni.

· Minden egyes egyházon belül van fundamentalista irányzat. A legerősebb az iszlámon belül, amely terrorcselekménnyel kapcsolódik össze. Lényeg: az adott egyház fundamentalista tagjai mindenkitől elvárják, hogy ennek az egyháznak a normáit fogadja el, és e szerint éljen.

4. Magyarország vallásosságának alakulása:

l972 óta rendszeresen vizsgálják. A vallásosság folyamatosan csökkent, 1978-ban mélypontot ért el 36 % volt vallásos. Majd l990-ben 51 % volt vallásos.

Okai: Mindenki szabadon vállalhatta vallási mivoltát, nem voltak egzisztenciális következményei.

anómiás állapot: a vallás kiállta a történelmi változásokat, az ember pedig elfogadja (Durkheim) A szekták terjedése azért valósulhat meg, mert az életszínvonal csökken, a családok fellazulnak, az emberi értékek kiürülnek, a szekták biztosítják a közösséget.

5. Az állam és az egyház viszonya

Az állam létrehozott egy hivatalt, amelyen keresztül az egyháznak leosztották a pénzeket, és az egyház tevékenységét ellenőrizték. A rendszerváltás után a vallásszabadság feltételének a biztosítása az állam feladata volt. Az egyházi ingatlanok egy részét vissza kellett adni, ezt szerződésbe foglalták. Ezeken a területeken oktatási tevékenységek folynak, de világi szakok is vannak. Az állam büntetőjogi eszközökkel az egyház, vagy a szekták életébe akkor avatkozhat be, ha azok megsértik a társadalmi normákat és veszélyeztetik
bizonyos csoportoknak a jogait. Pl.: sátánisták. Az állami intézmények részéről a prevención (megelőzésen) van a hangsúly.

12.Tétel

Mit nevezünk életmódnak? Mutassa be a magyar társadalom életmódjának sajátosságait!

Életmód: A szükségletek kielégítése érdekében végzett tevékenységek rendszere. Tevékenységek: munka, társas lét, művelődés, fogyasztás.

a. Munkatevékenység: Magyarország lakossága nagyon sok időt tölt el munkával, ez nem azt jelenti, hogy Nyugat-Európa szintű munkakultúra lenne. A munka oka: alacsony bérek, plusz munkát kell vállalni, a vállalkozók a fennmaradásért, a bővítésért küzdenek. Ha valakinek sikerül külföldön munkát vállalni, jól meg tudja állni a helyét. Hazánkban a bérezés és a munkaszervezetek hatékonytalan működése a probléma. A háztartási munkát nagyrészt a nők végzik 4 órában, a férfiak nem nagyon vesznek részt benne, általában napi 1 órát. A hétvégéken a szabadidő nagy részét az emberek munkával töltik, pl.: kerti munka. A lakosság nagy többsége nem tudja kipihenni magát, ezért egészségügyi helyzete romlik, terjednek a szívbetegségek (főleg a középkorú férfiaknál)

b. Művelődés: Egyre kevesebb idő marad a tényleges művelődésre, ez befolyásolja a magyar társadalom műveltségét. Amíg a TV nem vált tömegessé, az emberek sokat olvastak. A TV megjelenése új helyzetet teremtett. Olyan ismeretekhez jutnak hozzá, amihez eddig nem sikerült, ám leszoktak az olvasásról. A videó megjelenésével ez még jobban felerősödött. A művelődési intézmények fontos szerepet játszanak ezen folyamatok megállításában. Azonban ezek a tömegkultúra igényeit elégítik csak ki, mert kevés a pénz. Komoly pénzügyi problémákkal küzdenek a színházak is. A középosztálybeli népességnek is egyre kevesebb a pénze, ami a művelődés szempontjából komoly problémát jelenthet. Egyre drágábbak a könyvek, szakkönyvek, így aki nem tudja megvenni ezeket a munkaerőpiacon lemarad.

c. Társas lét:

Két területe van:

· Családi kapcsolatokra kiterjedő társas lét: Az egyre kevesebb idő miatt, egyre erőteljesebb elidegenedési folyamat megy végbe. Hétköznap nagyon kevés a kommunikációs lehetőség, pedig fontos lenne, hogy legyen egy olyan nap, amikor együtt van a család, pl.: kirándul. A rokonokkal való kapcsolat ápolása is háttérbe szorult, ez az eredeti tőkefelhalmozással van kapcsolatban. Minél messzebb laknak a rokonok, annál ritkább a találkozás. Az idős szülőknek fontos lenne a segítség, pl.: jogi dolgokban. 

· Barátokkal, ismerősökkel fenntartott társas együttlét: Fontos lenne, mert az ember társas lény, szüksége lenne megbízható barátokra. 

Életstílus csoportok szempontjai: 

(Kutasi Ágnes: Családok és Életstílusok)

Háztartási, fogyasztási szokások: étkezés, öltözködés, testápolás

Lakás berendezések: pl.: függöny, szőnyeg, festmény, könyvespolc stb..

Lakás kultúra: pl.: telefon, komfort fokozat

Tárgyi környezet: pl.: könyvek, hanglemezek, háztartási gépek száma

Második gazdasági tevékenység: pl.: másodállás

Intellektuális tevékenységek: pl.: TV, mozi, olvasás

Rekreáció: üdülés, testedzés, szabadidős tevékenység

Szokások: pl.: ünnepek, különórák, ebéd, vacsora

Emberi kapcsolatok intenzitása.

Életstílus csoportok:

· elit

· intellektuális orientáció

· család orientált

· hierarchiában magasabb helyzetű rétegek munkáját követő

· tárgyorientált

· emberi kapcsolatokban gazdag

· emberi kapcsolatokban szegény

· elmagányosodott

· hátrányos helyzetét a második gazdaságban tett nagy erőfeszítésekkel kompenzáló

· robotoló

· elesett, szegény

Különleges életmód csoportok:

· szegény családok

· cigányok

Kemény István az 1970-es években a szegénység kutatásával foglalkozott, majd a cigánysággal. (……. Ágnes:Cigány út)

A cigányság érték és normarendszeréről szólt. A cigányok a napi örömöknek élnek, a munka az utolsó helyet foglalja el az értékrendjükben. A cigányok kézműiparral foglalkoztak és az ipari forradalom ezt megszüntette, így az általuk végzett szakmák kihaltak, nem tudtak lépést tartani a változásokkal. 

A cigányok foglalkozási struktúrái:

· muzsikusok

· kereskedők

· értelmiségi pályák

Meghatározzák a roma népesség életmódját.

13.Tétel:

Mit nevezünk vándorlásnak, Milyen sajátosságai vannak a belső vándorlásnak Magyarországon és a migrációnak Nyugat-Európában?

Vándorlás: olyan lakóhely-változtatás, amely településhatár átlépésével jár együtt.

Településen élő lakosság két csoportra osztható:

· állandó népesség: ott állandó lakhellyel rendelkező népesség.

· Lakónépesség: 

· állandó lakhelyű népesség 

· ideiglenesen bejelentett népesség 

Ingázás: a munkahely és a lakóhely két különböző településen van. 

Migráció: nemzetközi vándorlás (egy országból a másikba vándorol valaki) 

Emigráció: kétpólusú világrendszer idején alakult ki. Valamelyik csoport politikai okok miatt önként vagy kényszerűségből hagyta el hazáját.

Menekült és menedékes

Menekült: egy adott egyén vagy csoport gazdasági, szociális vagy emberjogi problémák miatt hagyja el a saját hazáját.

Menedékes: háború vagy polgárháború elől hagyja el az országot és más országba vándorol az egyén.

Az emberiség története felvázolható a vándorlások történeteként is. Újkorban két vándorlási hullám volt jelen:

1. Amerika felfedezése: Spanyolok, portugálok, angolok, új területekhez jutottak. Spanyolország hatalmas arany és ezüst készletre tett szert, amit az akkori uralkodó arisztokrácia luxuscikkeinek kielégítésére használtak fel, melyeket Franciaországból és Angliából hoztak be. Tehát az arany kiáramlott az országból. 

2. Oroszország elfoglalja Szibériát.

Alávándorlás: valamely nép legalsóbb rétegeibe túlsúlyba kerül egy idegen nép. (fekete rabszolgák az USA-ban, vendégmunkások)

Fölévándorlás: valamely nép felső rétegeibe, elitjébe kerül túlságosan sok idegen. (István király idejében, kiegyezés után, Szatmári béke, /átveszik a hatalmat a kereskedelmen, banki, színházi életben/)

Nemzetközi vándorlás: illegális bevándorlás - egy adott országba mindenféle okmányok nélkül vándorolnak be csoportok. A legnagyobb az illegális bevándorlás Amerikába. Komoly probléma ezen csoportok intézményes kezelése.

Migráció problémái Nyugat-Európában 1945-től napjainkig

1945 után Nyugat-Európában dinamikus gazdasági fejlődés következett be (Marsall-segély), ami a '70-es évek közepéig tartott.

Szükség volt (olyan munkaerőre, amelyek elvégzik a takarítást; WC-pucolást) vendégmunkásokra, akiket volt gyarmataikról hoztak be. (pl. India, Afrika, Németország Törökország).

Vendégmunkásokat küldjék haza. Probléma, hogy már az óta a 2-3. generáció él kint. Új típusú gazdaságpolitika kell: áttértek a részmunkaidős foglalkoztatásra. Egy ember munkáját két ember végzi el.

Közép-Európai migrációs hullám. 

A '90-es évek első fele: 

Lengyelek, németek, Kelet-Európában akartak munkát vállalni pénzszerzés miatt, ők nem akartak letelepedni.

'90-es évekre tehető:

Romániai cigányok illegális kivándorlása Német és Magyarországon át Kanadába. Okmányok nélkül indultak el, visszatoloncolták őket.

Délszláv válsággal kapcsolatos hullám:

Jugoszláviából egyre többen hagyták el az országot Ausztriára és Magyarországra jöttek.

1989: Genfi konvenció:

Előírja a menekültekkel való bánásmódot. Ekkor csatlakozott Magyarország a genfi konvencióhoz. Magyarország nem volt felkészülve ennyi menekült befogadására. Menekülttáborokat kellett létrehozni. Probléma volt a muzulmán családoknál, akiknél a férfiak voltak az eltartók, de itt nem a férfiaknak, hanem a nőknek tudtak állást biztosítani, ebből családi konfliktusok lettek.

14.Tétel:

Mit nevezünk deviáns viselkedésnek? Mutassa be a deviáns magatartásformák sajátosságait és a kialakulásuk okaival foglalkozó elméleteket!

Deviáns viselkedés:

Pozitív


· új kutatásokat produkál 

· új vallást teremt

Ellentétben állnak a kor felfogásával, ezért deviánsak.

Negatív értéktartamú deviancia

Hordozói önmaguknak és környezetüknek is károkat okoznak.

· bűnözés

· alkoholizmus, kábítószer-fogyasztás

· mentális betegségek

· öngyilkosságok

Hogyan tudjuk mérni a devianciát? 

Öngyilkosság

· vannak olyan országok, ahol (pl. vallási okok miatt a muzulmán) nem vezetnek róla statisztikát. (az orvost megkérik, hogy más természetes halált írjon a papírra) Magyarországon vezetnek statisztikát, ami a kísérleteknél már bizonytalanabb, csupán a kórházba került egyénekről van.

Bűnözés:

· ismerté vált köztörvényes bűncselekmények száma

· ismerté vált elkövetők száma

· vádlottak száma 

· elítéltek száma (ez a legrészletesebb) 

alkoholizmus mérése:

orvosi szempontból (mekkora az alkoholfüggőségi szint)

· tipikus (remeg, amíg az első pohár italt meg nem issza mindennap)

· hetente-havonta iszik (de akkor hullára issza magát, nem tudja hol a határ)

· milyen szervi problémái adódtak 

szociológusi szempontból:

· milyen okai vannak az egyén alkoholizálásának

· milyen konfliktusai vannak. 

Vizsgálati módszerek:


Kábítószer fogyasztók mérése

A statisztika csak a már kezelés alatt állt betegekről tud. 

Mentális betegségek mérése.

Enyhe mentálison kezdve, enyhén neurózisos, migrénesen keresztül a depresszión, skizofrénián át.

Elméleti kérdések:

Két szintjét különböztetjük meg: 

1. mikro szint

2. makro szint (társadalmi szint) 

Mikro szint:

· akut feszültség helyzet (az egyén problémái halmozódnak, pl. munkanélkülivé válik, elkezd inni, ebből családi problémái lesznek) 

· szocializáció zavarai (akiknél a személyiség fejődésben zavarok, törése voltak, hajlamosabbak a devianciára)

· Környezet kulturális értékei és normái (ahol él, ott hogyan értékelik a deviáns magtarásokat)

Makro szint:

Emile Durkheim elmélete: 19. században született, az öngyilkosság kérdését vizsgálta Franciaországban. A nagy társadalmi változások időszakában a régi érték és normarendszer felborul, az új rendszer érték és normarendszere még nem szilárdult meg, és ilyenkor értékorientációs zavarok keletkeznek. Ez az állapot az anómiás állapot. A deviáns viselkedési formák felerősödnek. 

Robert Merton: anomia elméletét az amerikai társadalomban vizsgálta.

Cél: a meggazdagodás, melyhez a legális eszközök: 

· Tanulás

· Takarékoskodás

· munka

Ha az amerikai társadalom célját nem legálisan akarják elérni: pl. 

· adó eltitkolása

· bankrablás, bűnözés

Az alacsonyabb társadalmi rétegekben nagyobb az anómiás helyzet.

· vagyon elleni bűnöző → az amerikai társadalom célfait elfogadja, csak nem legális eszközöket alkalmaz

· alkoholista, kábítószer fogyasztó neurotikusok lemondanak a célokról, és az ahhoz vezető útról, a társadalom perifériájára kerülnek.

Megerősítés elmélet - címkézés (a '60-as években jelent meg)

Nem az a lényeg, hogy valóban deviáns-e, hanem hogy az adott hivatalos szervezet hogyan minősíti.

Nemzetközi tendenciák:

Magyarország hosszú időn keresztül a 90-es évek elejéig, a világranglistán első helyen volt. Utána - Ausztria, Németország, Svájc, Dánia, és a volt Csehszlovákia.

A bűnözés egészét sem lehet összehasonlítani: 

· szándékos emberölés

· nemi erőszak

· súlyos testi sértés

· rablás 

Magyarország az ismertté vált bűncselekmények alapján a fejlett országok között a közepes vagy valamivel alacsonyabb bűnözési intenzitású országok közé tartozik.

Alkohol fogyasztás:

Magyarország Európai viszonylatban 5-7. helyen áll. A nagy bortermelő országok előznek meg. (Spanyol, Portugál, Francia, Németország a sörfogyasztásával)

Kábítószer fogyasztás:

Mértéke meg növekedett, de még mindig alacsonyabb mint a Nyugat-Európai országokban.

Mentális betegségek mérése:

Vannak olyan országok, ahol a gyenge (migrént, enyhe neurózist) nem tekintik betegségnek.

Deviáns viselkedések jellemzői Magyarországon:

1. öngyilkosság - az 1900-as évek elejéig pontos adatok vannak. Évente változó az öngyilkosságban elhalálozottak száma. 4000-4500- között minden 30-35. ebben hal meg. Kísérletek száma ennek kb. ötszöröse. Kb. 2/3-a férfi, 1/3-a nő. A nőknek jobb az alkalmazkodása.

2. Kor szerint: A legtöbb az időseké, majd a középkorúaltnál kevesebb, a fiatalok között megint sok. A fiataloknál cél a figyelemfelhívás. 

Öngyilkossági hullámok:

1860-70- kiegyezés idején- földjüket elvesztett nemesek

1900-as évek eleje (sokan kivándoroltak, nagy volt a szegénység) 

1930-as évek - világgazdasági válság - egzisztenciális okok miatt 

1945-54 nem nőtt az öngyilkossági arányszám - az embereknek volt valamiféle jövőképük

1954-60-as évek közepéig nőtt 1960-évek közepétől 90-es évekig nőtt. 

Bűnözés:

Magyarországon a bűncselekmények száma jelentősen megnőtt, az elkövetett bűncselekmények 4/5-része vagyon elleni bűncselekmény, és megnőtt az emberölések száma is. A határok átjárhatóvá váltak, a rendőrség sem volt felkészülve.

Az alkoholizmus:

Magyarországon a nyilvántartott alkoholistáit száma 50-60 ezer, de a valóságban 500-600 ezer között lehet.

Az egy főre jutó 100%-os tiszta szesz aránya 11 liter. Az égetett szeszek okozzák a legnagyobb kárt.

Főleg a 40-50 év közöttiek között terjedt el az alkoholfogyasztás. Nekik el kell tartania gyerekeiket, de a szüleiket is, nagy a stressz. Gyesen lévő nők- monoton az életük, ezt próbálják alkohollal oldani. 

Kábítószer fogyasztás:

60-as évek végén jelent meg Magyarországon. Először csak „szipuzás” formájában.

’70-73 között csak Bp.-en észlelték. 1975-tői az ország többi városaiban is. 

Terjedése: 80-as évek elején évi 10 ezer fiatal, ’85-körül évi 30 ezer fiatal került kapcsolatba a kábítószerrel.

· szipuzás hátrányos családok gyermekei, és a csövesek között.

· 70-es évek második felétől altatót, nyugtatót erős alkohollal vették be. Ez főleg a művészvilágban és az orvosok, értelmiségiek különböző csoportjaiban terjedt.

· a ’80-as évek végétől a hagyományos kábítószerek

· a ’90-es évektől, gyakorlatilag minden beszerezhető. 

Mentális zavarok:

Hivatalos statisztika csak a már kezelt betegekről van. Vér András szerint a Magyar felnőtt lakosság kb. 40%-a mentális betegségben szenved. (szorongás, stressz)

15.Tétel:

Ismertesse a szociológiai kutatás módszertanát!

A szociológiai vizsgálat lépései:

-A probléma megfogalmazása:

Felmerül valamilyen társadalmi jelenség, amelynek megismerése és megmagyarázása szükségesnek látszik.

-Elméleti hipotézisek: elméleti hipotéziseket fogalmaznak meg a vizsgálni kívánt jelenségről. Ehhez fel lehet használni a szociológiai irodalomban található elméleteket, és újabb elméleteket is ki lehet dolgozni. 

-Operacionalizálás: vagyis mérhető formába fogalmazzák meg az elméleti kérdéseket.

-Adatgyűjtési módszerek: adatokat gyűjtünk a vizsgált jelenségről különféle módszerekkel, pl.: publikált statisztikai adatok másodelemzésével, vagy dokumentumok, megfigyelések, esettanulmány, kísérlet, kérdőív segítségével. 

-Elemzés: elemezzük a gyűjtött adatokat, ennek alapján következtetéseket fogalmazunk meg arról, hogy a vizsgált jelenségnek milyen jellemzőit mutattuk ki, és hogy kiinduló elméleti hipotéziseink mennyire igazolódtak be, vagy cáfolták meg.

-Eredmények közzététele: tanulmányban vagy könyvekben közzétesszük a kutatás eredményeit. A pontos és részletes publikálás elengedhetetlenül fontos része a kutatásnak. 

A szociológia módszerei:

-Mintavétel: a legtöbb esetben nincs arra lehetőség, hogy a vizsgált személyek teljes körét, a teljes sokaságot megkérdezzük. Ekkor a megfelelően kiválasztott minta esetén elég a teljes sokaságnak egy kis részét megkérdezni ahhoz, hogy meglehetősen pontos adatokat kapjunk a teljes sokaságról, pontosabban, hogy a minta alapján kapott eredményeket viszonylag kis hibahatárral kiterjeszthessük, általánosíthass az egész sokaságra. Ezt reprezentatív mintának nevezzük -véletlenszerűen választjuk ki a mintát- .

-Kérdőív Készítés: a kérdőíven szereplő kérdésnek két típusát kell megkülönböztetni: a zárt vagy strukturált illetve a nyitott vagy nem sruktúrált kérdéseket.

Zárt kérdés esetén, a kérdőíven magán szerepelnek a különböző válaszlehetőségek, így a megkérdezett személy vagy a kérdező aláhúzza, vagy más módon megjelöli a kiválasztott válaszlehetőséget.

Nyitott kérdés esetén, a megkérdezett személy fogalmazza meg a válaszát, azt vagy ő vagy a kérdező írja be a kérdőívbe. A nyitott kérdések előnye, hogy sok olyan információt adhatnak, amelyre a kérdőív készítésénél a kutató nem is gondolt.

-Megkérdezés, vagy interjú: történhet felkereséses úton, vagy postán küldött vagy másképpen átadott kérdőív, úgynevezett önkitöltése útján. A személyes megkérdezés sokkal időigényesebb és ezért költségesebb, de sokkal kisebb az adatszolgáltatás megtagadásának és a pontatlan kitöltésnek a veszélye. 

-Vélemények és attitűdök mérése skálákkal: Speciális kérdésekkel lehet attitűdöket mérni. Erre úgynevezett skálatechnikákat használunk. 

Kódolás: a begyűjtött információkat a feldolgozás céljára számmal ellátott kategóriákba csoportosítjuk. Tehát meghatározzuk, hogy a különféle válaszlehetőségeket milyen főbb típusokba soroljuk, és ezeket a típusokat 0-9-ig terjedő kódszámmal látjuk el. 

Adatfeldolgozás:

Kis adatfelvételeket egyszerűen kódlapok alapján is fel lehet dolgozni.

Mérési szintek: négy mérési szint van.

1. Normális szint: ebben az esetben a változó különböző értékei egyszerűen azt fejezik ki, hogy két vagy több különböző típusról van szó.

2. …rdinális szint: a válaszkategóriák sorba rendezhetők, de a közöttük lévő távolságokat nem lehet összehasonlítani.

3. Intervallum szint: nem csak a különböző válaszkategóriák egymás utáni sorrendjét vehetjük ismertnek, hanem a közöttük lévő távolságokat is, de nem tételezhetjük fel egy zérus pont létét a mérésre használt skálán, ezért semmit sem tudunk arról mondani, hogy az egyik kategória hányszor magasabb, vagy jobb a másiknál.

4. Aránymérő szint: nem csak az intervallum mérési szint jellemzőit mérjük, hanem a zérus szintnek is van értelme.

Táblázatok készítése és elemzése: az adatok elemzésének első lépése rendszerint az, hogy megnézzük minden egyes változó gyakorisági eloszlását, tehát azt, hogy a különböző kódkategóriákba hány megkérdezett személy került.

Egyszerű statisztikai mutatók: kiszámítjuk a statisztikánál szokásos legegyszerűbb mutatókat. Pl.: középérték, medián, módusz stb..

Az utolsó évtizedben a számítástechnika fejlődésével párhuzamosan egyre kifinomultabb matematikai-statisztikai módszereket dolgoztak ki, amelyekkel a változók közötti kapcsolatokat is elemezni lehet. A jelenség megismerésének elmélyítése érdekében (utánanézni!! Nyomdahibás!!)…..nyos survey-módszer mellett más „puhább” szociológiai adatfelvételi módszereket kell alkalmazni. 

A szociológiai adatfelvétel komoly hazai problémákat is felvet.

16.Tétel:

Mutassa be a népesedés és az egészségügyi problémák helyzetét Magyarországon!

1. Népesedés:

A honfoglaló magyarság létszáma Fügedi Erik szerint 400.000 volt. i.sz. 900 körül 600.000.-re becsülhető a népességszám, 1200 körül már 2 millióra, 1500-ban 3,5-4 millió lehetett. A mohácsi vésztől a török hódoltság végéig, pontosabban a Rákóczy szabadságharc végéig viszont lényegesen kedvezőtlenebbül alakultak a népességi viszonyok. Ám a 18. század békésebb viszonyai között a népesség ismét gyorsan nőni kezdett. Az első népszámlálásra II. József alatt 1784-1787-ben került sor, ekkor a népesség száma kb. 8,1-8,2 millió volt. Ettől egészen az 1850-es évekig nem volt népszámlálás. A kiegyezés után 1870-ben indult meg a tízévenkénti népszámlálások sora. A mai országterület népessége 1870-ben 5 millió, 1910-ben 7,6 millió, 1941-ben 9,3 millió, 1949-ben 9,2 millió volt. A két világháború alatt nagy veszteség volt. A második világháború utáni idő óta a népességszám folyamatosan csökken. Magyarországon folyamatosan készülnek népesség-előreszámítások. A legújabb magyar előreszámítások szerint 2020-ban 9,5 millióra csökkenhet a népességszám.

Magyarországon a halandóság az 1960-as évekig javult, ezt követően azonban romlási tendenciák jelentkeztek. A halandóság a férfiaknál sokkal lényegesebb volt mint a nőknél, és a 40-54 éves korcsoportokban volt a legnagyobb.

2. Egészségügyi ellátás:

a. Az egészség romlásának okai:

· Nem megfelelő táplálkozás: szénhidrátokban gazdag ételeket fogyasztunk, mivel ezek olcsók.

· Munkahelyi egészségi ártalmak

· Lakókörnyezeti ártalmak

· Hosszú munkával töltött idő, hajszolt munkavégzés

· Kevés szabadidő, illetve a szabadidő nem helyes eltöltési módja (TV)

· Kevés sport, mozgás

· Ritkán megyünk üdülni -aktív pihenés hiánya-

· Lelki egészségi állapot

Egészségügyi ellátás:

Az egészségügyre fordított kiadások aránya a nemzeti jövedelmen belül Magyarországon igen alacsony. Ennek oka elsősorban az, hogy az egészségügyi ellátás majdnem teljesen ingyenes, társadalmi juttatásnak minősül, és az állami költségvetésből fedezik a költségeit. Ennek következtében az egészségügyi kiadások maradékelv alapján részesülnek a költségvetésből, tehát a többi terület igényeinek fedezése után fennmaradt összegeket osztják fel a nem termelő szféra területei között. Éppen ezért az egészségügyi intézmények jelentős része erősen leromlott állapotban van, továbbá a felszereltség nem követi az egészségügyi ellátás világméretű fejlődését. Az egészségügyi intézmények nem érdekeltek abban és nincsenek is rákényszerítve arra, hogy a kapott pénzforrással, valamint a rájuk bízott eszközökkel hatékonyan gazdálkodjanak.

A körzeti orvosok hajlamosak arra, hogy a szakrendelőkbe irányítsák betegeik egy részét, az ambuláns szakrendelők viszont hajlamosak minél több beteget kórházi kivizsgálásra és kezelésre utalni.

Az orvosi fizetések viszonylag alacsonyak, viszont megengedett a hálapénz elfogadása. Ezért az orvosok arra kényszerülnek, hogy minél több hálapénzre törekedjenek.

Ugyancsak az alacsony fizetések okozzák az ápolónők és más közjószintű egészségügyi személyzet nagyfokú hiányát. Ennek következtében az orvosok egy része olyan munkát is kénytelen elvégezni, amelyet az ápolónők is teljes mértékben képesek lennének elvégezni. Az ápolók pedig betanított fizikai munkát is kénytelenek végezni.

Mindezek következtében (Losonczi Ágnes) az egészségügyi ellátásban mindenki elégedetlen, kiszolgáltatottnak érzi magát. A rendszer működésének másik következménye, hogy a társadalmi hierarchiában kedvezőbb helyzetben lévő rétegek tagjai nem csak nagyobb arányban részesültek az egészségügynek adott támogatásából, hanem jobb ellátást is kaptak, sőt mindezért kevesebb hálapénzt is fizettek. Feltételezhető, hogy a társadalmi rétegek közti igen nagy halandósági és egészségi állapotbeli különbségekben ennek is lényeges szerepe van.

17.Tétel:

Mutassa be a demográfiai csoportok (fiatalok, idősek, nők, gyermekek) szociológiai problémáit!

Demográfiai csoportok:

A demográfiai ismérvek a nem és az életkor alapján megkülönböztetett csoportok elkülönülnek egymástól az életmód és az életkörülmények tekintetében. A közelmúltban kerültek a demográfiai csoportok a szociológia figyelmének középpontjába. Különösen érvényes ez a nők helyzetével foglalkozó tudományterületekre. A szociológiai érdeklődés összefügg azzal, hogy a fejlett társadalmakban erős feminista mozgalmak jöttek létre, és a nők hátrányos helyzetének megszüntetésére törekszenek. A férfiak és a nők különbözőségének genetikai okai is vannak, azonban ezek az eltérések nagyrészt az eltérő szocializációból származnak. Az eltérő nevelés, környezeti hatások következtében a férfiak agresszívabbak, a nők szelídebbek.

A férfi-női munkamegosztást illetően a régebbi korszakokban a fizikai erőt igénylő tevékenységet a férfiak végezték, a nők a gyermekgondozással foglalkoztak. A modern társadalmakban a nemek közötti munkamegosztás kevésbé szükségszerű. Vannak olyan irányzatok, amelyek szerint a férfiak hatalmi pozíciója az oka a különbségeknek. Ezért harcolnak a nők az egyenjogúságért.

Világszerte sok vizsgálatot végeztek a nők és a férfiak közötti egyenlőtlenségről. Angliában az elmúlt 150 évben öt területen nyomták el a férfiak a nőket: a háztartási munka, kereső munka, fizikai erőszak, szexuális kapcsolatok, kulturális intézmények. Chafetz szerint minél élesebb a férfiak és a nők közötti munkamegosztás, annál nagyobb jövedelemhez jutnak a férfiak, és minél nagyobb jövedelemhez jutnak; annál inkább vannak uralkodó pozícióban. Mások az okokat a gazdaságon kívüli területen keresik. Ilyen terület az adott társadalom kultúrája. A nőknek ki kell szolgálni a férjüket, hogy a közéletben nem vállalhatnak szerepet, vagy a férfiaknak megengedett a hűtlenség, a nőknek nem.

Magyarországon is kitűnnek a férfiak és nők helyzetének különbözőségei a foglalkoztatási arányszámoknál és a foglalkozások közötti megoszlásban is. A nők átlagkeresetei alacsonyabbak, még az azonos foglalkozási csoportba tartozó nők bére is elmarad a férfiakétól. A nők hátrányai az élet más területén is kimutathatóak. Ezeket a hátrányokat nem könnyű mérsékelni.

Az életkor szerinti csoportok pontos definiálása nem egyszerű. Az időskor határa nyugdíj, de ez országonként változó, és a nőknél is különböző. Meg kel különböztetni a fiatal öregeket és az idős öregeket (kb. 70 év). Megkülönböztethetjük a fiatalkort, a serdülő és gyermekkort, valamint csecsemőkort.

Az emberi életciklus 6 részre osztható:

-
születéstől 1 éves korig: csecsemőkor

-
1 - 12 év: gyermekkor

-
12 -14/16 év: serdülőkor

-
14/16 - az iskola befejezéséig, munkavállalásig, családalapításig: ifjúkor

-
nyugdíj korhatár eléréséig: felnőttkor ez felett pedig az időskor.

A fejlett társadalmakban ezek a szakaszok jobban elkülönülnek egymástól.

Az idős népesség helyzetével kapcsolatos problémák elsősorban a népesség öregedésével függnek össze. Ennek oka a születésszám csökkenése és az átlagos élettartam meghosszabbodása is.

Az öregedés számos problémát vet fel az idős emberek anyagi ellátásában. Mivel a befizetett nyugdíjjárulékok egyre kevésbé képesek a kifizetendő nyugdíjakat fedezni, a nyugdíjrendszerek deficitessé válnak. Ezért szükséges az alapvető nyugdíjreform. Hogyan alakul az idősek életszínvonala? A legtöbb fejlett országban anyagi helyzetük fokozatosan javul, csökken a szegények aránya. Azonban vannak olyan csoportok (rokkantak, özvegyek, nagyon idősek), akiknek jövedelmi szintje igen alacsony. Életük lényeges problémája az elmagányosodás. Baráti kapcsolatok lazulnak (házastárs meghal). Súlyos probléma az egészségügyi állapotuk romlása. Gondozásukban lényeges szerepet játszik a család.

A fiatalok helyzete a 60-70-es évekig a fejlett társadalmakban nem volt problémás. 1968 után megfordult a helyzet. Az infláció olajárrobbanás terheit elsősorban a fiatalok viselték. A munkanélküliség is ebben a körben a legmagasabb. Az anyagi problémák következtében később kötnek házasságot, gondolkodásuk, normáik, értékeik eltávolodnak a felnőtt társadalométól. Élesedtek a nemzedékek közötti konfliktusok. A fejlett társadalmakban ma a fiatalság erős belső differenciálódása figyelhető meg. Magyarországon 1978-tól az ifjúság helyzetében több hátrányos tendencia jelentkezett. Kedvezőtlen a magasabb iskolai végzettségűek aránya, és a felsőfokú végzettséggel rendelkezők ma lassabban haladnak előre, mint 15-20évvel ezelőtt. Nemcsak a fiatalok alacsonyabb keresete, hanem az eltartott gyermekeik száma is hozzájárul ahhoz, hogy az egy főre jutó jövedelem lényegesen alacsonyabb az idősebbeknél. Legsúlyosabb anyagi problémát a lakáshoz jutás okozza. Döntő szerepe van a szülői segítségnek.

Viszonylag kevés szociológiai kutatás történt a fejlett országokban a gyerekek életéről. Helyzetük a 60-as évektől fokozatosan romlott, a rendszerváltozás után felgyorsult. A gyerekek a rendszerváltozás fő vesztesei. A gyerekes családokban az egy főre jutó jövedelem a legalacsonyabb. Minél több gyerek van agy családban, annál rosszabb az anyagi helyzetük. 

18.Tétel:

Mutassa be a nemzet, etnikai csoport, kisebbségek szociológiai problémáit!

A nemzet azokból áll, akik egy nemzet tagjának tartják magukat, és akiknek közös az identitásuk. A nemzeti identitás ideáltípusa magába foglalja a közös nyelvet vagy a nyelvjárást, a közös kultúrát, a szokásokat, a közös történelemre vonatkozó emlékeket, továbbá a közös lakóterületet. 

Nemzeti kisebbség:

Egy adott társadalom azon tagjainak csoportja, akik nem a többségi nemzettel identifikálódnak, hanem egy olyan másik nemzettel, amelynek van állama, vagy olyan nemzet tagjainak tartják magukat, amelynek nincs ugyan állama, de saját állam létrehozására törekszik.

Etnikai csoport:

Az adott társadalmon belül azoknak a csoportja, akik olyan közös kulturális identitás tudattal rendelkeznek, amely elkülöníti őket a többségtől, vagy a többi etnikai csoporttól. Az etnikai csoport kevésbé különül el a többségtől, mint a nemzeti kisebbség.

Rasszizmus, Etnocentrizmus, nacionalizmus:

Rasszizmus:

Az a felfogás amely szerint az a faj, amelyhez az adott ember tartozik, vagy pontosabban amelyhez tartozónak vallja magát, magasabb rendű, mint a többi faj, pl.: intelligensebb, erkölcsösebb stb..

Etnocentrizmus:

A rasszizmus analógiájaként használják a szociológiában. Azt a felfogást értik rajta, hogy a saját etnikai csoport vagy nemzet magasabb rendű mint a többiek. 

Nacionalizmus:

Más nemzetek, a társadalmon belüli kisebbségek elleni harcra sarkalja a nemzet tagjait. Az agresszív nacionalizmus jelenleg sokhelyütt, többek között kelet-európában a külső és a belső béke egyik veszélyeztetője. Alapját a más közösségek tagjaival szembeni előítéletek, sztereotípiák alkotják.

Előítélet, sztereotípia, diszkrimináció:

Előítélet:

Valamely csoport tagjaival szembeni negatív érzelmi viszonyulás, amely azon alapul, hogy ezek az emberek a csoport tagjai. Ez lehet pozitív is.

Sztereotípia:

Torzításon, túlzáson és leegyszerűsítésen alapuló negatív elképzelések, előítéletek együttese valamely csoporttal szemben.

Diszkrimináció:

Egyes emberek hátrányos kezelése azon az alapon, hogy azok valamely meghatározott csoport tagjai.

Az előítélet és a diszkrimináció olyan egyéneknél erősödik meg, akik súlyos frusztrációt szenvedtek, sikertelenek voltak, és a sikertelenség okát másokra akarják hárítani.

Az autoritárius személyiségű emberek hajlamosak az előítéletes gondolkodásra és az agresszív viselkedésre a más csoportokba tartozókkal szemben. Az autoritárius személyiségtípus meghatározott nevelési gyakorlatok terméke. 

Az előítéletek és a diszkrimináció, hatalmi és anyagi érdekeket szolgálnak. Az előítéletek, sztereotípiák és a diszkriminációs viselkedés mélyen be vannak ágyazva a társadalom kultúrájába, és a szocializáció útján sajátítja el őket az egyén.

A mai Magyarország:

A legnagyobb etnikai kisebbség a roma etnikumhoz tartozó népesség. Létszáma kb. 500.000. Többsége súlyosan hátrányos helyzetben él. Ennek fő oka, hogy a romák közül sokkal kevesebben rendelkeznek kereső foglalkozással, sokkal többen vesztették el a munkahelyüket. A romákkal szembeni előítéletek erősek, de úgy látszik nem nőttek, hanem inkább csökkennek a rendszerváltás óta.

A két világháború között a legnagyobb létszámú kisebbség a zsidó volt. A zsidóságot vallási vagy valláson alapuló kulturális kisebbségként definiáljuk. A holocaust során a magyarországi zsidóság nagy része elpusztult, de így is ma kelet-közép-európában, Magyarországon él a legnagyobb létszámú zsidóság. A zsidókkal szembeni előítéletek nem elterjedtebbek a magyar társadalomban, mint más európai országokban.

19.Tétel:

Mutassa be a gazdaságszociológia alapvető kérdéseit!

Minden társadalom életének egyik legfontosabb területe a gazdálkodás. A társadalom tagjainak szükségleteinek kielégítését szolgáló javak és szolgáltatások előállítása. A gazdaságszociológia nem fejlett. A szociológia kialakulása előtt kb. 100 évvel önálló tudomány jött létre, mely a gazdálkodást vizsgálta, ez a közgazdaságtan. 

Polányi: „A gazdaságot a társadalom egészével kel vizsgálni.”

A Gazdaságszociológia a gazdaság egészét vizsgálja, különös figyelemmel az első, vagyis hivatalos gazdaságra, és az ezek mellett működőkre.

Informális: nem jelenik meg a nemzeti jövedelem számításokban, de növeli a társadalom jólétét. 

Második: gazdaság-jövedelem kiegészítés.

Szürkegazdaság:

Nem tiltott gazdasági tevékenység, de az SZJA-t nem fizetik, így a nemzeti jövedelemből kimarad. 

Feketegazdaság:

Jólétet nem növeli, illegális, bűnözés jellegű.

A gazdaság részüzleteivel foglalkozó szociológiák:

· Munka szociológia

· Agrár szociológia

· Üzemi szociológia

Szervezet:

Konkrét cél megvalósítására hozzák létre, struktúrája van, tagjai tevékenységét szabályozza. Kialakul a feladatmegosztás, hierarchikus viszony. Formális.

Informális:

Íratlan szabályok irányítják. 

Intézmény:

Emberi tervek bizonyos területeire vonatkozó normák és értékek együttese.

A társadalomra jellemző szervezetek hierarchikusak. 

Bürokrácia:

Ügyintézés meghatározott szabályok szerint.

20.Tétel:

A politika:

A Társadalmi életben egy elkülönült terület, ahol a társadalom működését szolgáló döntéseket hozzák, a döntések végrehatását biztosítják szükség esetén kikényszerítik. Minden társadalmon belül vannak politikai intézmények, amelyeknek keretei között a döntéseket hozzák és végrehajtják. A társadalom életének ezzel a területével, ezekkel az intézményekkel foglalkozik a politikai szociológia. Két rokontudománya a politikai történetírás és a politológia.

Politikai szociológia: 

A politikai életben megnyilvánuló (törvényszérűségek, a politika társadalmi háttere, összefüggése a társadalmi szerkezettel, folyamatokkal, empirikus adatgyűjtések alapján próbálja a politikai élet eseményéit magyarázni. 

Központi fogalma a hatalom: olyan viszony, amelynek keretében a birtokló személynek módja van arra, hogy a hatalmának alávetett személyeket rábírja, hogy a szándékainak megfelelően viselkedjenek, akár egyetértenek, akár nem. Kényszerrel is véghezviszi szándékát.

Legitim hatalom vagy uralom: ha az alárendeltek elfogadják, hogy a szándékot szolgálni kell, végre kell hajtani a hatalmat birtokló utasításait 

Weber a legitim hatalomnak 3 típusát különbözteti meg:

· tradicionális: hagyományokon alapuló (királyok uralma)

· karizmatikus: az uralkodó annyira bölcs, bátor és igazságos, hogy jogosan vezeti alattvalóit (Ghandi, Napóleon, Hitler Sztálin)

·  racionális-legális: érvényes jogszabályoknak megfelelően, azokat betartva gyakorolja uralmát (többpárt rendszerű demokratikus társadalom)

A politikai rendszerek két szélsőséges  típusa a demokratizmus és
a totalitarianizmus.

Demokrácia: (Popper) 

Ha az állampolgárok erőszak nélkül leválthatják kicserélhetik az uralmon lévőket, ha a többség nincs velük megelégedve. Akkor szilárd a demokrácia, ha már két alkalommal került sor választás következtében kormányválasztásra, és az ellenzék kormányt alakít. 

Totalitárius: nem tűri a nyílt politikai ellenzéki tevékenységet és az állampolgárok magánéletébe is beleszól.

Autoritariánus: nem tűri a nyílt ellenzéket, de állampolgárainak magánéletébe gondolkodásába nem avatkozik bele (Kádár rendszer 1963-tól).

Civil társadalom: társadalom autonóm szervezeteit értik alatta, amelyek nem függnek az államtól. Beleértjük azt a magatartást, hogy az állampolgárok részt vesznek a közügyekben, az udvariasságot és toleranciát is.

Bürokrácia: (Weber) 

A szervezet pontosan meghatározott szabályok szerint intézi az ügyekét tagjainak pontosan meghatározott hatáskörük van. Hierarchikus viszonyok vannak.

A politikai szociológiában leggyakrabban használt módszer: a survey típusú adatfelvétel (kellő nagyságú véletlenszerűen kiválasztott minta).

Forrás: a politikai közvélemény kutatások eredményeit, mintanagyság és válaszadás megtagadása szem előtt tartásával.

Nemzetközi tendenciák: demokratikus országok számának növekedése. Jellemző a régebb óta demokratikus államokban az érdeklődés a politikai kérdések iránt csökken. Választáson való részvételi arány csökken, hagyományos politikai pártok támogatása csökken.

Magyarországon: a szocialista időszakban a politikai viszonyok vizsgálata tilos volt. Rendszerváltozás: 1988-ban megkérdezettek nagy része gyökeres gazdasági, politikai és szociálpolitikai változásokat látott szükségesnek.

S.M. Lipset 1960-ban megjelent könyve óta állandóan foglalkoztatja a szociológusokat az a kérdés, hogy a gazdasági fejlettség és a demokratikus politikai rendszer között van-e kapcsolat, és ha van milyen szoros. Várható-e, hogy a gazdasági fejlettség magasabb szintjén demokráciává alakul át a totalitáriánus ill. az Autoritariánus rendszer. Szükséges-e a piacgazdaság működéséhez a demokrácia, ill. szükséges-e a demokráciához a piacgazdaság. Van-e általános_ tendencia, a demokrácia és a piacgazdaság irányában.

Totalitarianizmus elmélet: egy totalitáriánus rendszer, amely minden belső ellenvéleményt brutálisan elnyom, képes-e a változásra, nemcsak egy vesztes háború eredményeként bukhat-e el. Milyen körülmények között robban ki forradalom, melyek a győzelmének feltételei.

Tocqueville szerint a forradalmak nem akkor szoktak kirobbanni, amikor az elnyomott osztályok helyzete a legrosszabb, hanem amikor az elnyomás lazulni kezd, a viszonyok javulnak, csak lassabban, mint ahogy elvárták.

Vitatott az állam szerepe és jellege a társadalom életében. Az állam mellett egyre nagyobb szerep jut a nagyobb (Európa Unió) és a kisebb (régiók, önkormányzatok) politikai egységeknek.

Bürokratizálódás: a hatékony működés biztosítására.

Különféle politikai rendszerek támogatásának indítékai:

1. objektív gazdasági érdek határozza meg a politikai állásfoglalást 

2. a világnézet

3. a személyiség pszichológiai jellemzői döntik el, hogy milyen rendszernek a híve.

21.Tétel:

Mutassa be a kultúra, értékek és normák szociológiai problémáit!

Kultúra:

Anyagi, kognitív és normatív elemekből áll, vagyis tárgyakból, tudásból, továbbá értékekből, normákból. Minden emberi társadalomnak van kultúrája, de ezek az emberi kultúrák nagyon eltérőek, ugyanazon emberi szükséglet kielégítésének más-más módját írják elő.

Kulturális késés:

A kultúra elmaradhat a küldő feltételek változásával. A kultúra nem egységes.

Szubkultúra: a társadalom többségének kultúrájától eltérő kultúra. A legegyszerűbb esetek a különböző anyanyelvű, különféle etnikumhoz tartozó, különböző vallású társadalmi csoportok. A mai fejlett társadalomban más elválasztó vonalak mentén is differenciálódnak a különböző csoportok kulturálisan, pl.: életkor szerint, nemek szerint.

Kulturális pularizmus: több kultúrának a társadalmon belüli együttélése, az ilyen társadalmat pedig multikultúrális társadalomnak nevezzük. 

A különféle kultúrákhoz tartozó emberek között az emberiség kezdete óta voltak enyhébb vagy súlyosabb ellentétek. Az adott kultúra tagjai a „mi” kategóriába sorolták magukat, a másik kultúra tagjait pedig az „ők” kategóriába, és „minket” sokszor jobbnak, erkölcsösebbnek, okosabbnak tartottak „őnáluk”. A kultúrák közti összetűzések szélsőséges estekben a kisebbségek üldözéséhez, sőt országok közötti háborúhoz vezettek. A mai nagyméretű fejlett társadalmakban, ahol több szubkultúra él a többségi kultúra mellett, a konfliktus lehetőségei még nagyobbak és gyakoriabbak. A közelmúltban S. Huntington, amerikai politológus azt jósolta, hogy miután a nagy ideológiai konfrontációk véget érnek, a jövő nagy háborúi, világháborúi a különféle kultúrák között fognak lezajlani. A jövőben az egyes társadalmak és az egész emberiség meg kell hogy tanulja a különféle kultúrájú, szubkultúrájú emberek békés együttélését. A társadalmi környezet kultúráját, azon belül a normákat és értékeket, a szocializáció során sajátítja el az egyén. A szocializáció nagy része a gyermekkorban történik meg, de folytatódik a felnőttkorban is, sőt a felnőttkorban reszocializáció következhet be.

Normák:

A kultúrának a szociológia szempontjából különösen fontos elemei a normák és az értékek. Ahhoz, hogy egy kisebb társadalmi közösség vagy egy nemzeti társadalom, sőt az egész emberiséget átfogó világtársadalom működőképes legyen, tagjainak követniük kell bizonyos viselkedési szabályokat, normákat, máskülönben viselkedésük a társadalom többi tagja számára kiszámíthatatlanná válik, és ezáltal lehetetlenné válik az együttműködés. A norma megszegését mindig valamilyen szankció követi. A társadalomban nagyon sokféle norma érvényesül egymás mellett, pl.: jogi, erkölcsi, szokások, illemszabályok, divatszabályok. 

Egy adott társadalomban is ellentmondásban lehetnek a normák, amelyek a társadalmak történeti fejlődése során is változnak. A különböző társadalmakban egymástól eltérő társadalmakat fogadnak el. Az, hogy valamilyen normát elfogadnak, nem jelenti azt, hogy ez feltétlenül előnyös az adott társadalom fennmaradása és fejlődése szempontjából. A magyar társadalomban széles körben elterjedt az a meggyőződés, hogy a siker, előrejutás, karrier, meggazdagodás érdekében meg kell szegni bizonyos normákat. 

Értékek:

Normakövető viselkedés létrejöhet egyszerűen annak következtében, hogy az egyes emberek félnek normaszegésük hátrányos következményeitől, a társadalmi szankcióktól. Nyilvánvalóan sokkal előnyösebb azonban, ha a társadalom tagjai állandó külső ellenőrzés hiányában értékesnek tekintik a normákat, és ennek megfelelően élnek. Az értékek olyan kulturális alapelvek, amelyek kifejezik azt, hogy az adott társadalomban mit tartanak kívánatosnak és fontosnak, jónak vagy rossznak. Az értékek és azok sorrendje társadalmanként és korszakonként eltérő lehet. 

Az értékvizsgálatok sokszor összekapcsolódnak életminőség-vizsgálatokkal. Az életminőség jelenti az ember anyagi jólétét, valamint az élet nem anyagi dimenzióban való „jólétét”. Allard az élet minőségének három dimenzióját különböztette meg: a birtoklást, vagyis az anyagi életszínvonalat, a szeretetet, vagyis a jó emberi kapcsolatokat és végül a létezést, vagyis önmegvalósítást, az egyéni élet értelmességének az érzését. Vitatott kérdés, hogy a fejlett társadalmakban tért hódítanak e a poszt-materialista értékek a materialista értékek rovására. Hankiss Elemér szerint Magyarországon „negatív modernizáció” ment végbe, mert bizonyos vonatkozásban túlszaladtunk a többi modern társadalmon, más vonatkozásban viszont elmaradtunk a modern társadalmaktól. Úgy tűnik, hogy Magyarországon a társadalom tagjainak nagy többsége a materialista értékeket tartja fontosnak, a poszt-materialista értékek kevésbé terjedtek el. 

Rétegek





vezetők





Spontán privatizáció ment végbe az országban.


Nem volt megfelelő ellenőrzés.





l.





Jellinek féle képlet:


Az egy évben májzsugorodásban


elhalálozottak számából indul ki. A


halálozottak 60%-át szorozza be


144-e1. Ezek az adatok becslések,
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Lederman féle módszer:


Az egy főre jutó alkoholfogyasztásból


próbálja meghatározni a súlyos


fogyasztók arányát. Ezek is csak


becsült adatok. nem pontosak.











