A keresztény szó nem a „kereszt” szóból származik, hanem a „christianus” szónak a magyaros kiejtése, ami azt jelenti „krisztusi”, már az apostolok korában így hívták Jézus Krisztus követőit (Apostolok Cselekedeteinek könyve 11,26). Az elnevezés találó, mert a kereszténység lényege Jézus Krisztus. Ha tudni akarjuk mi a kereszténység őt kell megismernünk (kicsoda, mit tett, mi történt Vele).
I. Jézus akit Krisztusnak hívtak 
1. A zsidó nép hite és várakozása
-Jézus 2000 évvel ezelőtt élt és működött a zsidó nép körében, Palesztinában.
-A zsidók egyistenhitükkel különböztek a körülöttük élő népektől. Isten az egyetlen Úr, aki mindenható erejével teremti és kormányozza az egész mindenséget, az ő lehelete minden élet forrása. Felette áll az emberi képzeletnek, ezért nem ábrázolták. Mégis ez a titokzatos, fenséges Isten nincs távol az emberektől, kinyilatkoztatja magát. Parancsa: jók legyünk, szent akaratát teljesítsük szabadon. A bűnök miatt haragra lobban, de irgalma nem ismer határt és újra meg újra megbocsát a megtérő bűnösnek, ha nem zárkózik el előle, ha meg nem átalkodik bűnében.
-Ábrahámmal szövetséget köt, Mózes által a nemzettel köt szövetséget. Megígéri a próféták által, hogy majd új, még nagyszerűbb szövetséget fog kötni velük, amikor szívük mélyébe vési törvényét (szeretet), és lelkük mélyébe önti Szentlelkét. Elküldi majd választottját (Messiás = Krisztus = Felkent), aki maga lesz a szövetség, saját életét áldozza, hogy megmentsen bűneinktől, Ő lesz Isten és ember végső találkozópontja, nemcsak az izraeliták, hanem minden nemzet szabadítója lesz. (Jézus = Jahve (Isten) a szabadító/üdvözítő) Eljön majd a nap, mikor új eget és új földet teremt az Isten. Nem leli örömét az élők pusztulásában, hiszen azért teremtette mindent, hogy éljen. Isten maga képére teremtette az embert. Ezzel a felfogással szemben áll az elzárkózás Istentől, az ember önmagát állítja középpontba, vagyis önző, de minden emberben ott él a lelkiismeret (Isten, a Lélek) szava, ami azt mondja: „Légy jó mindhalálig”, hiszen az Ő képmására és hasonlatosságára vagyunk teremtve (ezért tudunk Istenről beszélni, igaz gyerekesen, ezért van értelmünk, lelkünk stb.), és keressük Őt életünk végéig, és örökké. Ahogy Szent Ágoston mondja: „Azért rejtőzött el az Isten, hogy keressük, és azért végtelen az Isten, hogy örökké tovább keressük, akkor is, ha már megleltük.”
2. Izrael társadalma Jézus korában
-Főpapság: nagytanács tagjai Jeruzsálemben, szabályszerű imák, adó

-Farizeusok: vallási párt a Mózesi törvények megtartása

-Forradalmi párt: Róma elleni szabadságharc tervei

-Gazdagok: pénz a mindenük

-Szegény emberek: tejjel-mézzel folyó Kánaánról álmodnak

-Legnyomorultabbak: özvegyek, vakok, bénák, társadalom peremén élők, Isten által megverteknek, bűnösöknek tartották őket
-Jézus idejében (és valljuk be ma is, általában) messzi-messzinek tűnt az Isten. Még az a gondolat is átvillanhatott egyesek fején, hogy nem is létezik.

3. Jézus tanítása
-Beteljesedett az idő közel az Isten országa-fellépése kiáltás az ember szívén múlik minden: jó-gonosz. Szembekerül a „törvénnyel”, a farizeusokkal, szombaton gyógyít, „a szombat van az emberért, nem az ember a szombatért” Fontos az egymás iránti szeretet. (irgalmas szamaritánus, minden ember az ember felebarátja, senkit nem lehet lenézni stb.) Az ellenségemet is szeretnem kell. Ezzel szembe került a forradalmi párttal.
4. Jézus viselkedése
-Szeretete nem ismer határokat. Támogatja az elesetteket, betegeket. Megbocsát a bűnösöknek, a házasságtörő asszonyoknak (akiket egyébként megköveztek volna). Megrója a farizeusokat képmutatásukért. Figyelmezteti és sajnálja a gazdagokat, bűnbánatot hirdet. De igazán a szegényeknek hirdeti Isten országának örömhírét = az evangéliumot. Másokért él, nem magáért, neki minden ember barát, páratlan és felcserélhetetlen kincs.
5. Az Atyaisten szíve

-Jézus ismerte az Atya szívét, azért viselkedett így, tudja, hogy az Atyaisten végtelen korlátot nem ismerő szeretet, és Ő egy Vele. Az Atya mindenek felett jó, király, bíró, teremtő Úr, de legfőképpen jó. Képmása az Atyának annak akaratát teljesíti, örömhírt hoz. Jó pásztor története, tékozló fiú története: az Atya gondoskodik, velünk van, számon tartja minden hajszálunkat, nem érhet minket bántódás az ő tudta nélkül, és még ha megölnek akkor sem ér, mert ő gondoskodik rólunk. A kedves apostol János 1. levele (4,16): „szeretet az Isten, és aki kitart a szeretetben, az az Istenben marad, s az Isten is őbenne”.
6. Jézus csodái 
-Az evangéliumok számolnak be róluk egybeszövődnek az életével. Nem saját hasznára teszi őket, hanem másokat szabadít meg vele, gyógyít. De nem a mindennapi fáradságtól akarja megkímélni az embert, nem szaporít mindennap kenyeret, ezért sokan elfordulnak tőle. Ha mindennap csodát tenne, lehetetlenné tenné számukra az ígéretben bízó hitet és az önzetlen, önfeláldozó szeretetet. Csodái jelek, melyek megmutatják, milyen az Isten országa, ahol nincs betegség, baj, és szomorúság, és senki nem szenved sem testi, sem lelki szükséget,( ezért a bűnök bocsánata is csoda, hiszen van, akit ezáltal gyógyít meg.) A jelek által hív, hogy higgyenek benne.
7. Jézus és tanítványai

-Egyszerű halász ember a 12 apostol = küldött, Vele voltak, időnként szétküldte őket hirdetni Isten országát. Simon nevű halászból lesz Péter = Kőszikla (Jézus nevezi így), mellette Jakab és János tűnik ki. Péter hitvallása: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten fia”, Jézus válasza: „Boldog vagy Simon, mert Atyám nyilatkoztatta ki ezt neked. Én mondom neked: Péter vagy, erre a sziklára építem egyházamat.” (gyülekezetemet) (Mt 16,18)
8. Fel Jeruzsálembe 
-Saját gyülekezetének eljövetelét hirdeti

-Farizeusok mózesi törvény megszegőjének tartották, halálra méltó
-Főpapság a tekintélyelvű társadalmi rend veszélyeztetőjének
-Heródes függetlenségét érzi veszélynek

-Gazdagok hatalmukat féltik

-Istent Abbának nevezi, segítségért hozzá fohászkodik. Nem menekül el, mert ezzel megtagadná hivatását. Még egyszer utoljára megy fel Jeruzsálembe a húsvéti pászka ünnepre, tudja mi fog következni, megölik, ezt önként vállalja, semmilyen csodát, vagy mást nem tesz ellene. Nem használja fel a lelkes tömeget, aki még bevonulásakor ünnepli. Már meg van az árulója Júdás apostola, aki talán csalódott benne, mert nem szállt szembe a rómaiakkal, mint harcos Messiás király.
9.Szenvedés és halál
-megvalósul az újszövetség, utolsó vacsora jelentősége: Jézus hivatásának egész lényegét kifejezi, Kenyeret vesz, megtöri, odanyújtja tanítványainak: „Vegyétek és egyétek, ez az én testem, amely értetek adatik.”. Majd a vacsora végén a borral telt kelyhet: „Igyatok ebből mindnyájan, mert ez az én vérem, az új szövetségé, amelyet sokakért (aramizmus = mindenkiért, nem ismerik a minden szót) kiontanak. Ezt tegyétek az én emlékezetemre.”. Megvalósult a próféták által megjövendölt új szövetség, Jézus maga a szövetség; életének áldozata révén teremtődik meg Isten és az emberek között az örök béke és egység.
-Gesztemáni kertjében elfogja a halálfélelem, az Atyához imádkozik, engedelmes: „Atyám legyen meg a te akaratod!”
-Pere az igazságszolgáltatás szégyene-keresztre feszítés Golgota-kálvária domb kettős kísértés a keresztfán (csodatévő hatalom használata a maga hasznára, ellenségszeretet: hóhérok szeretete). „Senkinek sincs nagyobb szeretete annál, mint aki életét adja barátaiért”(Jn 14,13) Jézus győz.
-Tanítványai szétfutnak, rémület, kudarc?
10. Feltámadás
-Üres sír.Jézus megjelenik: „Békesség nektek!” „Ne féljetek, én vagyok!”. Jézus feltámadt! Jézus él!

-Apostolok cselekedeteinek könyve

-a harmadik napon megjelenik a tanítványoknak majd még 40 napon át

-Szent Pál levele 25 évvel később írja le
-Jézus feltámadása a keresztény hit alaptétele, Ő véglegesen legyőzte a halált. Visszatér az Atyához, aki minden élet forrása (nem a halálé). Testben támadt fel, de feltámadt testére már nem érvényesek a tér és idő törvényei. Testi feltámadása azért fontos, mert a keresztfán meghalt Jézus egy és ugyanaz, mint a feltámadt Krisztus (megmutatja sebhelyeit). Teste révén kapcsolatban van minden emberrel, nincs már magányos ember, Krisztus mindenkit kísér élete során. A történelem célját is ismerjük általa: mindenki higgyen az Isten jóságában szabadon a Szentlélek erejéből, és éljen szeretetének. Vagyis „Isten legyen minden mindenben”, a szeretet minden mindenben.
11. Szent lélek eljövetele
-A Szentírás képekkel, szimbólumokkal érzékelteti jelenlétét ő az Isten lehelete (tűz/lángnyelv, szél), mert láthatatlan, nem öltött testet, még nehezebb fogalmat alkotni Róla.
-Az ószövetségi próféták jövendölése: az Üdvözítőben ez a Lehelet fog lakozni teljes bőségében, és majd betölti az újszövetség népének minden tagját.

-A feltámadt Jézus rálehel tanítványaira: ”Vegyétek a Szentlelket”. Feltámadás utáni 50. nap pünkösdkor érzékelik a tanítványok a Szentlélek eljövetelét

-Nyilvánosság elé állnak hirdetik Jézus feltámadását-vértanúhalál. Ő az Úr és Krisztus = Messiás.
12. Jézus az Isten egyszülött Fia
-Feltámadása fényében értik meg ki ő: Istennel fiúi viszonyban van, feltámadott Úr az Atya jobbján ül, egyetlen közvetítőként Istennel egyesíti a világot, aki mint saját leheletét adja a Szentlelket, több mint teremtmény.
-Úgy élt mint egy ember úgy is halt meg, mint valóságos ember, és emberként támadt fel, hogy emberként éljen örökké. De nem csak ember, léte isteni, híd, mely egybekapcsol Istent és embert. Nem azonos az Atyaistennel, az Ő fia, akit szeret, és aki szereti. Ő is Isten. Az Atyaisten örök Bölcsessége, Ereje, Isten Igéje (görögül Logosz, ami sok mindent jelent: szó, értelem, beszéd stb.), aki öröktől fogva származó és Hozzá visszaáramló isteni Bölcsesség. Ez az Ige Isten, mint az Atya, az Atya egész istenségét neki adva „szüli”. Ő értünk, a mi üdvösségünkért (szabadágunkért) emberré lett (megtestesülés) (Jn 1, 14). Isten tehát saját egyszülött Fiát külste hozzánk, hogy az emberi élet formájában élje meg az istenfiúság lényegét: mindent az Atyától kapni, mindent az Atyának visszaadni. Ez a megtért ember, de minden ember feladata is (csak a megtérő felismeri).
13. Szentháromság
-Egy az Isten de nem magányos léte örök szeretet áram 
-szeretet kapcsolat az Atya és a Fiú között a Szentlélek ennek az odaadásnak a gyümölcse, egy Isten három személyben 
14. Megváltás
-Jézus halála az Isten szeretet megnyilatkozása 
-Jézus mint az egész emberiség képviselője tökéletes szövetségkötő az Atyával szemben. „Úgy szeretette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki hisz benne, az el ne vesszen, hanem örökké éljen”(Jn 3,16) „Krisztus szeretete ösztönöz minket… Ő azért halt meg mindenkiért, hogy akik élnek, ne maguknak éljenek, hanem annak, aki értük meghalt és föltámadt.”(2. Korintusi levél 5,14-15)
II. Isten háza népe
1. Jézus él bennünk
-Meghalt, feltámadt, elküldte Szentlelkét, hogy Isten fiait egybegyűjtse

-Ezt a megbízást adja az apostoloknak is

-A feltámadt Jézus él mibennünk, és eltölt Szentlelkével, így leszünk Isten háza népe, az újszövetség népe, az Atya gyermekei, Jézus testvérei és barátai, a Szentlélek élő temploma, Krisztus testének tagjai.
2. Hit

-személyes viszony Istennel, ő meghív: Ember hidd el, hogy veled vagyok, fontos vagy nekem! Kegyelmi ajándék, de a legszemélyesebb elhatározás is. A „mi hitünk”, az egész egyház hite.
3. Szeretet

-Az ember szívében a hit természetes következményeként van egybeforrás Isten szívével. Nézd, mit tett Jézus érted! Pál szeretet himnusza 1. Korintusi levél 13,4-7. „A Lélek gyümölcse a szeretet” Galata levél 5,22. A tíz parancsolat foglalata a szeretet és a belőle fakadó élet.
4. Remény
-meggyőződés, hogy a szeretet örök
-alapja Krisztus feltámadásának hite
5. Egyház
-Az apostolok hithirdetése következményeként közösségek alakultak, akik „Krisztus gyülekezetének” görögül Ekklészianak = Egyháznak nevezték magukat
-Krisztusban hivő emberek Szentlélektől éltetett közössége

-Feje Krisztus, és Krisztus testének tagjai a közösségek; mindet Szentlélek vezeti

-Ez Isten új népe, alkotmánya a krisztusi parancs: „Szeressétek egymást, ahogy én szerettelek titeket.” Ez az egy Egyház terjedt el az egész földtekén, és valósul meg mindenütt, ahol keresztények vannak, gyűlnek össze.
6. Szenthagyomány és Szentírás
-a Krisztusi evangélium hirdetése gyűjti össze az embereket az Egyházba
-A Krisztusi tanítás továbbadása, megőrzése

-Írásban is megörökítették újszövetségi szent írások
-Már a zsidó népnek is voltak könyvei, amit szentírásnak neveztek, ez ószövetségi írás, de ez még nem Isten végső szava, van benne ideiglenes érvényű, nem tökéletes
-4 evangélium, Apostolok Cselekedetei, 21 apostoli levél, Jelenések könyve, az újszövetségi szentírás, a szentírás csúcspontja és értelmezésének kulcsa
-de Isten végső szava: a megtestesült Jézus Krisztus, Isten Igéje!!!

-A Szentírás az Egyház felbecsülhetetlen kincse, a világ legolvasottabb könyve. Nem természettudományos mű, vallásos irat, és a szerzők korának tudományos felfogását tükrözi. De általa ma is Isten szól az emberekhez, és utat mutat nekik, a hit, a remény és a szeretet útját (ezek az isteni erények).
7. Az apostolok és utódaik
-Krisztus evangéliumának őrzése biztosítva van az apostolok által

-Jézus tanítványai voltak életének működésének halálának tanúi, Jézus maga nem írt könyvet
-a közösségeket az apostolok vezették, a hivatásnak a világ végéig folytatódnia kell

-hivataluk örökösei püspökök (episzkoposz) és az ő segítőik a papok (preszbiter)
-Feladatuk hirdetni Krisztus evangéliumát, összetartani, vezérelni a híveket, szentmisét bemutatni, kiszolgáltatni a szentségeket. Hivatalba iktatás kézfeltétellel történik.
-Mikor a pápa (Péter utóda, a szikla, melyre az Egyház épül) vagy az egész világ püspöki testülete kihirdet egy hittételt (dogmát) az igaz.
-A papok, püspökök is gyarló emberek, de általuk kerülhetnek kapcsolatba az emberek a szentségek által Krisztussal, az idők során számtalan tévedést, bűnt követtek el. Ma már a legtöbb helyen nem jár anyagi előnyökkel a papi hivatás vállalása.

8. Minden keresztény hivatása
-egyházi hivatal betöltéséhez szükség van papokra, de a többi keresztény hívőnek is fontos szerepe van: hivatásbeli kötelességük az evangélium hirdetése
-a hitből fakadó élet, őszinte tett vagy szó sokszor nagyobb súlyú, mint a legszebb templomi prédikáció. Az egymás iránti szeretet a legjobb hithirdetés. Örülni kell az emberek sokféleségének, Isten így akarja, ezt szereti.
9. Hogy mindnyájan eggyé legyenek
Ezt imádkozza Jézus az Atyához főpapi imájában „egy legyenek, mint mi”(Jn17,11). „Egy az Úr, egy a hit, egy a kereszténység, egy az Isten, mindnyájunk Atyja” (Efezusiaknak 4,6)
Krisztus hívei egy egységet kell alkossanak krisztusi világegyház egységét.
Az emberi bűnök miatt tanítványai egysége megbomlott
1 évezred 1egész egyház-egyetemesen katolikus.
11 sz. szakadás a keleti-nyugati egyház közt
16sz reformáció sok katolikus egyházi pontot elvetnek-mélyül a rés
Katolikus-protestáns egyház szembenállása

Az egyház ma már próbálja áthidalni a távolságot (ökumenikus mozgalom)
III. Élő vizek forrása
1. Szentségek lényege
-Az „élő víz” a Szentlélek, akit Krisztus ad híveinek halála és feltámadása által

-A Jézussal való találkozás Istennel való találkozás, isteni tett és emberi élmény

-Mivel Jézus visszatért az Atyához, ugyan láthatatlan módon jelen van, de mi, akik nem értük meg a feltámadást, látható, hallható módon nem találkozhatunk vele, ezért módot talált arra, hogy mégis találkozzunk vele: az apostolokra bízott szavakkal szól hozzánk, a Szentírásban, az egész Egyház az Ő kegyelemközvetítő eszköze. De ennek az Egyházának életmegnyilvánulásaiban még kézzelfoghatóbb módon, közvetlenebbül találkozhatunk vele, ezek az alkalmak, életmegnyilvánulások a szentségek.
-Mindegyik szentség alapeleme egy jelképes cselekmény: megmosnak, kéz érinti fejünket, közös lakomán veszünk részt stb. De ezekhez az evangéliumból eredő szavak társulnak, ami által maga a feltámadt Úr jön hozzánk, hogy találkozunk a Szentlélek által.
-7 szentség ezekben az úr jön találkozásunkra, mint az élő vizek forrása
-A szentségeket az Egyház megbízottjai szolgáltatják ki. Nem önműködő gépként működnek, Isten meghívására nekünk kell felelni, aki szentséghez járul, már hittel bír, ha viszont csak formaságként vesz fel egy szentséget, az nem szolgál üdvösségére, hiszen elzárkózik Istentől. A szentségek Jézus életét, az Isten életét, az örök életet éltetik bennünk.
2. Keresztség – első szentség
-Jézus rendelte el feltámadása után

-Értelme hogy az Atyaisten Krisztus és a Szentlélek által megtisztítja bűnöktől, egyesít Krisztussal, elmerít halálába és feltámadásába, az Egyház tagjává tesz, Krisztus tanítványainak előjogaiban és kötelességiben részesít. Isten (Atya) gyermekei leszünk, és a Szentlélek templomai. Azok is üdvözülhetnek, akik önhibájukon kívül nem veszik fel a keresztséget, de Isten mindenkit meghív Egyházába, hogy Krisztus munkatársaiként életükkel példájukkal, imájukkal munkálkodjanak mindenember üdvösségén és Isten országát építsék.
- Csecsemőket is keresztelnek, hagyomány az Egyházban, de fontos, hogy meglegyen a háttér keresztény neveltetésükhöz, csak akkor keresztelik meg őket.

-A keresztség(1), a bérmálás(3), és az eukarisztia(2) szoros egységet alkot ezek a beavatás szentségei. Isten Krisztus miatt megbocsátja, eltörli bűneinket (1), egyszülött Fia, a feltámadt Krisztus testének tagjaivá tesz (2), és nekünk adja az Ő és Fia Szentlelkét (3), hogy bennünk hívő szeretet forrásává váljék. Ez a hármas valóság oszthatatlan egységet alkot. Az isteni élet egysége miatt az előbb felvett szentség a később felvettnek a hatását is mintegy elővételezi. Így a keresztség már a Szentlelket is megadja, és Krisztussal is egyesít. A többi szentséghez csak az járulhat, aki meg van keresztelve.
3. Bérmálás

-A Szentlélekkel való élő egység szentsége
-Menete hogy a püspök a fejre teszi a kezét, és szent olajjal jelöli meg a homlokot, és a Szentlélek adásáért imádkozik. A kenet ami Jézust felkentté, Krisztussá tette maga a Szentlélek volt. Ez a szentség küldést is jelent, hogy tegyünk tanúságot.
4. Eukarisztia - oltáriszentség

-Az utolsó vacsora kenyérrel, borral, emlékezés rá, de valóságos jelenbe hozása is Krisztus élet-, keresztáldozatának, valóságos Teste és Vére Krisztusnak, a pap megszentelő szavai után a kenyér és a bor
-Az úrvacsorája, ahogy Szt. Pál nevezi, latinul „missa”, mise a középkortól kezdve katolikus elnevezése, az eukariszta szó görögül hálaadást jelent, mert ilyenkor emlékezünk meg Isten csodálatos megváltó tettéről, ahogy a zsidók is tették Húsvétkor (Egyiptomból való szabadulás), és dicsőítjük Őt.
-Ez a keresztény élet központja, minden vasárnap ünnepeljük, emlékezünk Krisztus halálára és feltámadására, az Egyház előírja a húsvéti időben való évenként egyszeri áldozást és a vasárnapi szentmisén való részvételt, de aki megértette lényegét, rendszeresen gyakorolja ezt a jogát és kötelességét.
5. Bűnbánat szentsége

-Jézus húsvéti ajándéka feltámadásának első Húsvét estéjén: „Vegyétek a Szentlelket. Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, akinek megtartjátok, az bűnben marad”(Jn20,23)
-Gyónni csak akkor kötelesség, ha valakinek halálos bűn terheli a lelkét, de tanácsos ezzel a szentséggel élni a többi bűn elleni harc eszközeként. Halálos bűn, ha valaki akarattal cselekszik rosszat Isten akaratával szemben, és így elveszti az istenfiúság Lelkét, a Szentlelket, szívében nincs többé szeretet. A többi kisebb bűn bocsánatos, ezeket is meg kell bánni, ezért van minden szentmise elején bűnbánati szertartás (közgyónás). A gyónás az Egyház hivatalos képviselője (pap, püspök) közreműködésével történik, de előtte az okozott kárt jóvá kell tenni, és meg kell bánni az elkövetett bűnt, azért van szükség bűnvallomásra, a tételes felsorolásra, hogy kiengesztelődjön az Egyházzal és Krisztussal, Istennel is, hiszen bűneivel az Egyház testén is „sebet ejtett”. A feloldozás és az elégtétel (jelképes cselekedet: ima, böjt, jó cselekedet, nem egyenértékű a bűn súlyával) elvégzése révén ismét járulhat az Úr asztalához, magához veheti Krisztus testét. Tudnunk kell, hogy a rossz: az rossz, és nem jó. A jó gyónás szembesít önmagunkkal és Krisztus megbocsátó irgalmas szeretetével, hogy ingyen, ajándékul kapjuk tőle a megváltás kegyelmét, ez örömmel tölt el minket Fontos, hogy meg kell bocsátanunk egymásnak, e nélkül nem nyerhetjük el Isten bocsánatát!
6. Betegek kenete

-„A hitből fakadó ima megszabadítja a betegeket, és az Úr talpra állítja őket. Ha pedig bűnöket követ el, bocsánatot nyer.” Jakab levele5,14-15. Az Egyház elöljárói általi olajjal való megkenés és ima.
-A betegeket megtanítja a szenvedés elviselésére, egybekapcsol Krisztus megváltó szenvedésével. Nem a haldoklók szentsége, öregek is fel vehetik, akkor is ha egészségesek, mivel ők már közelednek halálukhoz. Többször is fel lehet venni. Kiegészítjük Krisztus szenvedését, ami hiányzik belőle, azaz ami a mi szenvedésünk, általunk is teljesebb lesz a feltámadás, amikor mi meghalunk és feltámadunk.
7 Papszentelés

-Sajátos élethivatást testesít meg papi és püspöki hivatás

-A püspök a jelölt fejére teszi a kezét így fogad be új tagot apostolainak testületébe
8. Házasság

-Ez is sajátos élethivatást jelent. Krisztus arra segíti a házasulandókat, hogy a hit szeretet gyakorlati megvalósításaként éljenek az igennel Krisztus kegyelmét közvetítik egymásnak. A hitvestársak szeretete egymás iránt Krisztus Egyház iránti szeretetéről tesz tanúságot a világban. A vőlegény és a mennyasszony egymásnak szolgáltatják ki a szentséget „igenjük” által, ez a jelképes cselekmény, amellyel Krisztus kegyelmét közvetítik egymásnak, hogy ezáltal a krisztusi szeretetet egymás iránti és gyermekeik iránti szeretetükben éljék meg. A család az Egyház legkisebb és legfontosabb egysége.
9. Élet Istennel élet az emberekkel

-A 7 szentség és az élő vizek forrása, ezek Krisztus tettei. Fontos a folytonos kapcsolat Istennel, az imádság.
-A kegyelem forrásai, küldetések a másokért való életre.
IV Én élek és ti is élni fogtok
1. Van jövő

-A remény az élet győzelmében kifejezi a kereszténység lényegét, elviselhetetlen az emberi szívnek a halál és a pusztulás, hogy ami páratlan nyomtalanul eltűnik.
-Az olyan fejlődés, ami nem ér célhoz olyan, mint az út ami sehová sem vezet.
-Az ember szíve örökkévalóságra vágyik. Isten a kezdet és a vég, az első és az utolsó, ahogy a Jelenések könyve mondja (1,8). Jézus pedig ezt mondja: „Én élek, és ti is élni fogtok” (Jn14,19)

2. Feltámadunk

-Mikor Jézus a jövendő örök életről szól, a „feltámasztás” szót használja
A test már nem a tér-idő rabja hanem a szentlélek szabadságában részesül, ahogy a kemény cseresznyemagból csodálatos csipkés bokor sarjad, és a szörnyős hernyóból pillangó válik. De elképzelhető-e ez nekünk, akik csak a magot és a hernyót látjuk. Amit a Szentlélek éltet soha el nem pusztul. Jézus szíve minden központja, erősebb a halálnál, ezért amit szeretet alkot: örök.
3. Élet vagy halál

-Ahol van Krisztusi szeretet, ott van élet, ahol nincs ott megkezdődött a halál.
Az ember önmagát formáló szabad elhatározású teremtmény, képes választani. A hit és a szeretet az ember szabad választása. A világban csak látszólag győz a rossz. A pokol az, ha az ember saját önzésében elzárkózik Istentől, így saját maga okozza vesztét.
4. A mi reményünk

-2000 év keresztény millióinak élete bizonyítja, hogy a keresztény ember alapvető beállítottsága az öröm hála remény. A szeretetben nincs félelem, ahogy Szt. János apostol írja. Az örök életet senki sem veheti már el az embertől, Krisztus győzött, feltámadt, (csak az ember zárkózhat el Krisztustól).
-A halál pillanatában még nincs kész minden ember az isteni szeretetre, nem mindene a szeretet, ezért van szükség tisztítóhelyre, ami inkább állapot, ahol az Isten lebontja a salakot, ami az emberi szívekre rakodott, ez szenvedéssel jár
-Hisszük a szentek egységét. A földi zarándok egyház, az égben lévő szentek és a tisztítótűzben szenvedők egy közösséget alkotnak, melynek központja, feje Krisztus. Imáikban közbenjárhatnak egymásért, így segíthetik egymást.
- Nem tudjuk, mikor jön el a nap, amikor véget ér ez a világ, eljön Krisztus másodszor dicsőségében és új ég és új föld lesz. De ezt várjuk, és reménykedünk, hogy minden ember igent mond Isten szeretetére, meghívására, hiszen Ő mindenkit üdvözíteni akar. Nem tudhatjuk, hogy ezt mindenki meg teszi-e, de reménykedhetünk benne, és ezért kell imádkoznunk.

5. Reményünk csillaga Mária

-A reménység gyönyörű képeként állítja elénk Fiának anyját, Máriát Isten.
-Ő Isten választottja, ezért a szeplőtlen fogantatása révén, mentes az eredeti bűntől, elárasztotta teljes kegyelmével, és kiszemelte a megtestesült Istenfiú, Jézus anyjává. Aki nem emberi apától született, így mutatta meg Isten, hogy nem az ember önerejének alkotása, hanem Isten szeretetének ajándéka.
-A Szentlélek ereje tette anyává, mivel „Istennél semmi sem lehetetlen”.(Lk 1,36)
-Az egyedül Istennek nyíló szűz virág és az anyai szív melegével szerető édesanya lett eggyé a Szűzanyában.
-Mária hisz az Istennek (Lk 1,45). Ott áll fia keresztfájánál is és hisz benne. Pünkösd napján az apostolokkal együtt őt is eltölti a Szentlélek, leszáll fejére a lángnyelv.

-Mikor földi élete véget ért Jézus magához vette, elszenderült, testestől, lelkestől a mennybe vétetett.
-Mária az Isten szeretetétől elárasztott, a Krisztustól megváltott, a Szentlélektől betöltött ember tökéletes példája, az egyház legtökéletesebb tagja.
