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l. Tétel:

A szociálpolitika, társadalompolitika, szegénypolitika fogalma A szociálpolitikai tevékenység alapvető céljai.

A szociálpolitika olyan szakpolitika, amely a társadalom működésével foglalkozik, annak működését kívánja befolyásolni a szociális élet területén. Meghatározza a célokat, s ezekhez hozzárendeli az eszközöket. Tehát a szociálpolitika történelmileg kialakult intézményrendszer, amely kielégít bizonyos piaci kapcsolatok révén nem megfelelően kielégíthető szükségleteket. Túlnyomórészt az állami elosztás, illetve újraelosztás eszközeivel működik, relatíve önálló intézményrendszerek együtteseként. 

Intézményrendszere: 

1. fizikai rendszer (pl. családsegítő) 

2. ellátások rendszere

Alapvető céljai: (4)

· A társadalom integrálódásának a biztosítása 

· Esély biztosítása, esélyegyenlőség biztosítása 

· Szeretné befolyásolni a piac működését.

A piac működése meghatározza életünket, hiszen eladjuk a munkaerőnket és a piac fogyasztói is mi vagyunk.

A szociálpolitika elvonja a piactól azt, amit szerinte nem onnan kell beszerezni. Ugyanakkor egyes ellátásokat a piac hatáskörébe helyez. Pl. egészségügyi ellátás - sürgősségi ellátást elvonta a piacról, de a szépségiparhoz kapcsolható plasztikai műtéteket már a piac hatáskörébe helyezte.

A piacon jelentkező munkaerő állapotát is befolyásolja. A piac érdeke is, hogy jó legyen a szociális jólét, mert így nagyobb profitot lehet termelni. A munkanélküliség csökkentésével is növelni lehet a gazdasági fejlődést.

· Fő célja a hátrányos helyzet megszüntetése (4.)

Hátrányos helyzetünket befolyásolja a jövedelem, vagyoni helyzet, életmód, életstílus, települési viszonyok, infrastruktúra kiépítettsége, foka, lakhatósági körülmények, érdemérvényesítő képességünk, nemzeti, etnikai kisebbséghez való tartozás.

A szociálpolitika a társadalompolitika gyakorlati megvalósításának egyik terepe. 

A társadalompolitika elmélete foglalkozik olyan kérdésekkel

· mennyire és hogyan befolyásolhatók a társadalmi folyamatok, társadalmi viszonyok, társadalmi intézmények, a társadalmi újraelosztás egészének és egyes alrendszereinek működése. Közvetlen befolyásolási eszközei nincsenek, nincs minisztériuma. A társadalompolitikai elképzelések a különböző szakágazatok tevékenységében, a törvényhozás egészében megnyilvánul. Segíti, hogy ne legyenek nagyobb ellentmondások az egyes szakterületek között, vagy azokon belül.

Szegénypolitika a szociálpolitika egyik összetevője.

A politika a relatív, egyenlőtlenségekkel összefüggő szegénységet nem, vagy kevéssé érzékeli problémaként. Zavaró, kezelendő jelenségnek az abszolút, létfenntartási küszöb alatti szegénységet tekinti. A szegénypolitika célja az, hogy a küszöb alatt élő egyének, ill. családok helyzetén javítson. E törekvésből következően a szegénység egyéni problémaként jelenik meg, ami valamilyen módon összefügg az egyén adottságaival.

2.Tétel:

A szociálpolitika résztvevői, szereplői, színterei.

A szociálpolitika résztvevői:

1. maga a társadalom, a társadalom minden tagja 

2. hátrányos helyzetű rétegek

· biológiai eredetű hátrány

· társadalmi eredetű hátrány

· egyéni okok miatt kialakult hátrány

· egyenként vagy halmozottan jelentkező hátrány

A szociálpolitika szereplőit két csoportra oszthatjuk: 

· alakítókra - akik csinálják

· alanyokra - akikre irányul

Az alakítók lehetnek belföldiek és külföldiek, ezen belül egyének illetve családok. Alakítók a formális szervezetek - gazdálkodó szervezetek, önsegítő vagy mást segítő egyesületek, pártok, stb. Informális szervezetek, nem szervezetszerű csoportosulások. Alakítják a települési önkormányzatok, funkcionális önkormányzatok.

A szociálpolitika alanyai: egyének és társadalmi csoportok.

A szociálpolitika alanyainak köre történetileg változó. Ez a kör meghatározza a szociálpolitika jellegét és milyenségét. A támogatások különböző színtereken keresztül jut el a támogatotthoz.

1. Állami szféra:

Kettős feladata: 

a. döntés kompetenciája van

b. működteti az ellátásrendszer intézményeit.

Az állami szféra döntéshozói:

· országgyűlés - alapvető lehetősége van a szociálpolitika befolyásolására.

Törvényi szinten történik a támogatások feltételeinek meghatározása, a szociálpolitikai rendszer finanszírozása, a törvényhozás,

· a végrehajtó hatalom központi szerve, a kormány. 

Feladata:

a. a törvényi szabályozás kiegészítése rendelet szintű szabályozással. ami a végrehajtást segíti. Jogalkotói szerepkör.

b. Véglegesen végrehajtja a törvényeket. 

A kormány előkészítő feladatot is ellát. A kormány a szakminisztériumok vezetőinek a testülete. A szociálpolitika szempontjából vannak nagyobb súllyal szereplők és kisebb súllyal szereplők. Fontosabbak a szociális és családügyi minisztérium, gazdasági minisztérium, oktatási minisztérium, pénzügyminisztérium, önkormányzatok.

Az önkormányzatoknak kettős szerepe van:

a. rendeletalkotási joga, a szociális támogatások rendszerére is kiterjed

b. végrehajtó, állami akarat révén. A törvényt itt valósítják meg, az elképzelések itt kerülnek kivitelezésre.

Az önkormányzatok kifejezői a helyi társadalom akaratának. Az önkormányzatok vannak azokhoz az egyénekhez a legközelebb, akik a szociálpolitika alanyai.

2. Gazdaság szerepelői közvetve megrendelő és finanszírozó is. Szociálpolitikai tevékenységet a gazdaság is végez. Régen vállalati nyaralásban lévő kedvezményes nyaralás. Ma jogi kényszer, hogy munkavállalóval foglalkozzon. Bizonyított, hogy profit növelő tényező.

3. Civil szféra - két típusú szervezete van:

a. Szolgáltatásait ellenszolgáltatás nélkül nyújtja, karitatív alapon működő, pl. máltai szeretetszolgálat, vöröskereszt.

b. Szolgáltatásaiért kér ellenszolgáltatást, de nem a profit növelés érdekében. Ezek a nonprofit szervezetek. Pl. KHT, piaci alapon működő szociális szolgáltatás, alapítványok.

4. Egyházak - társadalmi szervezetek közé tartoznak. 1945 előtt jelentősebb volt a szerepe. Ma már nincs meg az anyagi ereje. Nincsenek földek, vagyonok a tulajdonukban. Szociális intézményeik ma is vannak.

5. Család- elsődleges természetes közeg. Kialakuló hátrányokat itt kell megelőzni. Szociálpolitika feladata, hogy képessé tegye a családot arra, hogy feladatukat el tudják látni. A szociálpolitika nem vállalhatja fel a család szerepét, csak támogatni tudja a családokat.

A szegénypolitika első lépése az érdemtelenek kiszűrése, második lépése a segítés eszközeinek kidolgozása.

A szegénypolitkával nem lehet a szegénységet megszüntetni.

3.Tétel: 

A szociálpolitika és más politikák.

A szociálpolitika relatív önálló ágazat a jó működéshez relatív önállóságra van szüksége. Sokféle módon kapcsolódik a politika egészéhez és egyes részpolitikákhoz is. A politika egészéhez való kapcsolódása szinte a nevéből következik: az uralkodó politikai erőknek és áramlatoknak maghatározó a szerepük a mindenkori szociálpolitika alakításában.

A szociálpolitika és a jog kapcsolata fontos, hiszen a modern társadalmakban a közügyek jelentős része a jog nyelvén is megfogalmazódik. A szociálpolitikai intézmények működését jogszabályok szabályozzák. Szociális jogokat kimondhat az alkotmány, a törvények, az alacsonyabb szintű jogszabályok. Ezekkel a kérdésekkel a szociális jog, a családjog, a munkajog, a társadalombiztosítási jog stb. foglalkozik.

Fontos a szociálpolitika gazdaságpolitikához való viszonya. A szociálpolitika pozitív viszonya a gazdasághoz azt jelenti, hogy egymás működését segítik, egymásra vannak utalva. A szociálpolitika forrásai a gazdaságból származnak. A szociálpolitika segítheti a humán erőforrások fejlesztését, a társadalmi feszültségek csökkentését, így hozzájárulhat a gazdaság hatékonyságának növeléséhez.

A két szakág ellentmondásba is kerülhet egymással. A szociálpolitika - a működéséhez szükséges adó és járulékelvonások révén - sértheti a piac szereplőit vagy a piac egészének működését.

A szociálpolitika és a humánpolitika közötti kapcsolat az előzőektől némileg eltérő jellegű. (A humánpolitika átfogja az emberi erőforrás-gazdálkodást, a személyügyi tevékenységet és a vállalati szociálpolitikát.)

Az állami szociálpolitika és a gazdálkodó szervezetek humánpolitikája közötti egyik lényegi különbség a céljaikban van.

A szociálpolitika célja, a közüggyé vált személyes szükségletek kielégítése, míg a humánpolitika az adott szervezeti ráfordítás melletti maximális eredmény (munkavállalói teljesítmény és megelégedettség) elérését célozza. A humánpolitika közelebb van a piac, a gazdasági hatékonyság logikájához, mint a szociálpolitika.

További lényeges különbség az, hogy a gazdálkodó szervezeteknek lehetősége van a személyi állomány lecserélésére, míg az állam polgáraival ezt nem teheti meg.

Mindkét területen természetes személyek (állampolgárok, ill. munkavállalók) és szervezetek (állam ill. gazdálkodó szervezetek) viszonyáról van szó.

Humánpolitika alatt a munkavállalóval való gazdálkodást értjük, valamint minden olyan célt, eszközt, módszert, amely az emberi erőforrás- felhasználás hatékonyságának javítására irányul. A humánpolitika célja még, a vállalati alkalmazkodás elősegítése, a munkahelyi konfliktusok megelőzése, kezelése, a szervezet törekvéseinek és a dolgozók motivációinak, igényeinek megvalósítása is.

A humánpolitika funkciói: a munkaerő vonzása, megtartása, motiválása és hasznosítása, szükség esetén elbocsátása.

A humánpolitika feladatai: a toborzás, kiválasztás, felvétel, a jutalmazás és büntetés, ösztönzés, képzés, előléptetés, szelekció, elbocsátás, a vezetésben való részvétel, munkahelyi kollektív tárgyalások intézményi, működési feltételeinek előmozdítása.

A humánpolitika és a szociálpolitika alapproblémái közül kérdés lehet, hogy

· Együttműködő vagy versengő munkavállalói magatartást részesít előnyben a munkáltató (pl. a bérrendszer optimális vagy maximális teljesítményt honorálja). Melyiket, hol;.

· A munkavállalók bérezése nyílt vagy zárt. (tudnak-e egymás jövedelméről)

· Szükség van-e saját munkáltatói- védő, óvó, támogató - szociálpolitikára, vagy elegendő a csak teljesítményre figyelő humánpolitika.

· Megkülönböztetett figyelemben részesíti-e a törzsgárdát a szervezet, vagy nem tesz átfogó lépéseket a munkásvándorlás megelőzésére.

· A munkavállaló és a munkáltató milyen mértékben osztoznak a céggel a kockázaton, a nyereségen, a veszteségen.

· Milyen legyen a magánélet és a közélet elválasztása, tiszteletben tartják-e a személyi szabadságjogokat és a diszkrimináció tilalmát.

4.Tétel:

A szociálpolitikára ható értékek: egyenlőség, szolidaritás.

Értékekről általában: Az értékek segítenek a különféle jelenségek megítélésében, gondolkodásunk, cselekedeteink iránytűjeként szolgálnak. Az általunk elfogadott értékek alapján döntjük el, mit tartunk jónak, vagy rossznak, helyesnek vagy helytelennek, szépnek vagy csúnyának. Néhány érték, melyek központi szerepet játszanak a társadalomról való gondolkodásban: szabadság, egyenlőség, szolidaritás, tolerancia, igazságosság.

Az egyenlőség értelmezésénél elsősorban azt kell megvizsgálni, hogy mi az egyenlőtlenség. A társadalmi jelentőségű egyenlőtlenségeknek rengeteg fajtája van. Egyenlőtlenek lehetünk (vagyunk): a hatalomban, gazdagságban, tudásban, befolyásban, stb. A szociálpolitikában különös jelentősége van annak, hogy mennyire egyenlőtlenek fizikai és társadalmi életesélyeink.

Fizikai életesély: az egyes társadalmi csoportoknak milyen eltérő esélyeik vannak arra, hogy bizonyos életkort megéljenek, hogy kevés szenvedéssel, minél egészségesebben éljék meg ezt a kort.

Társadalmi életesélyek. milyen lehetőségeik vannak az egyes csoportok tagjainak arra, hogy valóságosan, nem kényszerből, szabadon válasszanak maguknak sorsot. Különböző típusú egyenlőségértelmezések élnek egymás mellett: esélyegyenlőség, a feltételek egyenlősége, a kimenet egyenlősége, a kvótás egyenlőség, a bánásmód, az elbírálás egyenlősége.

Esélyek egyenlősége: Az embert nem korlátozza, hogy helyre született, a jog előtt mindenki egyenlő, nincsenek kiváltságosok, így az út nyitva áll a tehetségesek előtt.

A feltételek egyenlősége: A nagyon rossz életkörülmények, a társadalomuralkodó normáitól erősen eltérő feltételek már a születés előtt, és az élet első szakaszában is kedvezőtlenül befolyásolhatják az ember fejlődését. A felemelkedés lehetősége nem pótolja a széles körű valóságos egyenlőséget. A tökéletesen egyenlő társadalom eszméje hamis. A politika nem egyenlőségre, hanem mindig csak egyes meghatározott típusú egyenlőtlenségek csökkentésére törekedett. (lakásügy, egészségügy, melyek a fizikai vagy társadalmi életesélyeket befolyásolják) A hátrány leküzdését tudom biztosítani.
'

A kimenetek egyenlősége: Egy társadalom akkor igazságos, ha annyira biztosítja a rosszabb helyzetűek hátrányainak kompenzálását, hogy végül is a jó helyzetűekkel azonos valószínűséggel érnek célba az élet bármely területén. Fontos a pozitív diszkriminalizáció.

Arányos, vagy kvótás egyenlőség: A kvótás egyenlőség követelménye akkor teljesülne, ha valóban minden testületben és területen (parlament, miniszterek, tudósok, ápolók, utcaseprők) között is, nagyjából azonos lenne a nők és a férfiak aránya. Nagy hátrány esetén fontos (cigánykérdés)

A bánásmód egyenlősége: E probléma szorosan kapcsolódik a diszkrimináció kérdéséhez. A bánásmód egyenlőtlenségeinek ismert jelensége, hogy több figyelmet, jobb ellátást kapnak az iskolában, a korházban, a bíróságon a jobb helyzetűek, és a szükségesnél kevesebbet a szegények, az elesettek. Ez a negatív diszkriminalizáció, mely többnyire nem tudatos. Tudatos negatív diszkriminalizáció pl. feketékkel, cigányokkal, zsidókkal, rossz származásúakkal szemben alkalmazott külön tiltások, jogi korlátok. A szabadság és egyenlőség kibékíthetetlen ellentmondásban vannak egymással.

A szolidaritás, testvériség: alapja az összetartozás, a kölcsönös értékrend a közösség és a közös érdekek. A szolidarisztikus közösségek általában valamilyen együttes érdek mentén szerveződnek, s e közösségek valamilyen áldozatra is hallandók a közös érdekért, a közösség erősítéséért. Szolidaritás szerveződhet mikroszinten (családi szolidaritás).

A szociálpolitikában jelentősek az olyan szolidarisztikus szerveződések, mint a társládák, társpénztárak, később a társadalombiztosítás. A szolidaritás kölcsönös segítséget is jelent, nem áll messze a filantrópiától (emberbarátság), az altruizmustól (mások javára való önzetlen lemondás), a caritastól (keresztényi szeretet, jótékonyság, kegyesség).

A különbség talán annyi, hogy a szolidaritás többnyire egyenlők közösségén belül alakul ki. A filantrópia, az altruizmus és a caritas közös ismérve az, hogy bevallottan érzelmi indíttatásúak, és hogy hiányzik belőlük az ellenszolgáltatás igénye vagy vágya.

A viszonzást nem váró segítség mindig magában rejti azt a lehetőséget, hogy a segítséget nyújtó és a megsegített között egyenlőtlen viszony jön létre. A segítő viszontszolgálatot nem, de hálát elvárhat attól, akinek segített. A modern társadalmakban a személytelenebb, jogilag szabályozott (állami) segítség, vagy az egyenlők csoportjain belül szerveződő önsegély a jellemző.

Nem megfelelő szintű a nemzeteken belüli és a nemzetek közötti szolidaritás. A kisebb vagy nagyobb társadalmi összetartozást kifejező szolidaritás folytonosan beleütközik a modern piaci társadalom egy másik fontos értékébe, a versenybe. Sokan úgy vélik, hogy a verseny az emberi teljesítmények legfontosabb rugója, a fejlődés motorja. Mások szerint a verseny csupán a dzsungel törvényét jelenti. Ma a versengőnek, kompetitívnek lenni a társadalmi siker egyik fontos előfeltétele, a társadalom által javasolt egyetlen cél. A mai társadalomnak nem kedvez a szolidaritás, pl. társadalmi olló, földrajzi kettéosztottsága az országnak.

5.Tétel:

A szociálpolitikára ható értékek: szabadság, igazságosság, tolerancia

Az értékek segítenek a különféle jelenségek megítélésében, gondolkodásunk, cselekedeteink iránytűjeként szolgálnak.

Az értékekhez mindig érzelmi alapon viszonyulunk. Az értékek erkölcsi felfogásunkat határozzák meg. A közösség értékeinek elfogadása, kifejezi a társadalomba való beilleszkedésünket. A társadalom és a család közvetíti az egyén felé a társadalom által elfogadott normákat, értékeket.

A szociálpolitikai rendszerek többnyire nem közvetlenül az értékekre épülnek. Az értékek a modern társadalomban nem közvetlenül, hanem politikai ideológiákkal szerveződve hatnak. Az egyes szociálpolitikai rendszerek értékelése, értelmezése szempontjából azonban tudnunk kell, hogy milyen értékek húzódnak meg mögötte. A társadalom fejlődése során az értékek mindig változnak. 

A társadalom működését mindig meghatározzák a:

· Szabadság 

· Egyenlőség 

· Szolidaritás 

· Igazságosság 

· Tolerancia, mint érték

Szabadság: Az ember lényegét kifejező legfontosabb érték. A szabadság az ember választása abban, milyen, vagy meg van-e a választása abban, hogy saját sorsát formálhatja. A szabadság teszi lehetővé a választást, azt, hogy az ember saját sorsát formálhassa. A szabadság lényegéhez tartozik a kényszermentesség.

A szabadságnak vannak korlátai:

· Jogi korlát: Adott közösség állítja fel. A célja, hogy védje a közösség tagjainak a szabadságát.

· Erkölcsi korlátok: Minden ember szabadsága addig terjed, amíg a másik ember szabadságát nem sértik.

A szociális jogok sérülékenyek, mert olyan újraelosztás tartozik hozzájuk, amely nem elsősorban az erősebb, hanem a gyöngébb csoportok javát szolgálja.

A polgári és politikai szabadságok, e szabadságokat garantáló jogok nélkül a modern demokráciák nem működhetnének, viszont e szabadságok gyakorlásának feltételei vannak.

Megkülönböztetünk pozitív és negatív szabadságot.

Pozitív szabadság: A szabadság valamire. P1. szavazásra. Megtehetünk valamit, mit lehet, hogy nem tehet meg az egyén.

Negatív szabadság: Szabadság valamitől. Pl. szenvedéstől, kényszertől, stb. Tudatos külső korlátozástól mentesség.

A szegénység önmagában nem sérti a negatív szabadságot, hiszen nem feltétlenül mások közvetlen beavatkozásának a következménye. Ugyanakkor a szegény nem tehet meg egy sor dolgot, pl. nem képes családját megfelelően táplálni, ez pozitív szabadságának korlátozottságát jelenti.

A szociálpolitika feladata a feltételek biztosítása.

Igazságosság: Az igazságosság kérdése bonyolult. Abszolút igazság nincs. Más az értékünk, és más az igazságérzetünk. 

Az igazság két alaptípusát különböztetjük meg:

1. Eljárási (procedurális) igazság, ami a formális szabályok általános elfogadását igényli. A procedurális igazság a politikai demokrácia alapja. Fontos, hogy az igazság érvényre juttatásának szabályai kidolgozottak, formálisan megfelelőek legyenek. De a törvény nem lehet hajlíthatatlan, alkalmazásánál a konkrét eset körülményeit mérlegelni kell.

2. Lényegi (szubsztantív) igazságosság: Legáltalánosabb értelme, hogy az igazság az erények együttese, vagy a legfontosabb etikai erény maga.

Két további, pontosabban meghatározott értelmezést foglal magában a szubsztantív igazságosság:

•
Az elosztó vagy disztributív igazságosság

•
Kiigazító vagy kommutatív igazságosság

A kommutatív igazságosság elsősorban a magáncserére vonatkozik, amelyet saját kezdeményezésre, nem bíróság előtt bonyolítanak. Ilyen esetekben adódhatnak olyan problémák, mint a csalás és a károkozás. Ilyen esetekben az igazságszolgáltatás feladata, hogy korrigálja az egyoldalú veszteséget.

A disztributív elosztó igazságosság: a megbecsülés, a gazdagság és más előnyök, javak elosztására vonatkozik. Szociálpolitikában elsősorban az elosztó igazságosság a fontos. Osztunk előnyöket, javakat, tudást, tárgyi javakat, jövedelmet, az élet feltételéhez szükséges támogatásokat.

A disztributív igazságosság kérdéseivel foglalkozó igazságosságelméletek közül 3 felfogást ismertetünk:

1. A haszonelvű, utilitárius közgazdasági iskolához kapcsolódik. Az igazság az, ami a társadalom jóléte szempontjából hasznos. Az elosztás akkor optimális, ha nem változtatható meg úgy, hogy senki ne járjon rosszabbul. 

2. Központjában a társadalmi igazság fogalma áll. A központi kérdés, hogy milyen elosztási elvek alkothatják a társadalmilag igazságos elosztás alapját. Egyértelmű válasz nincs. Elosztási jogcímek lehetnek a hagyományok, örökölt helyzetek, az érdem, a teljesítmény, a hatékonyság.

3. Az igazságosság ugyanúgy a társadalmi intézmények legfőbb erénye, mint az igazság a filozófiai rendszernek. Bármennyire is jó egy elmélet, ha nem igaz, felül kell bírálni, el kell vetni. A törvényeket vagy intézményeket, legyenek bármilyen hatékonyak, át kell alakítani, ha nem igazságosak.

Tolerancia: A tolerancia a másság elfogadását, a mássággal szembeni türelmet jelenti. A tolerancia mind a szociálpolitikában, mind a szociális munkában szakmai alapkövetelmény. Ha gyengén, vagy egyáltalán nem érvényesül ez az elv, nem lehet megakadályoznia negatív megkülönböztetéseket.

A tolerancia bonyolult ellentmondásokkal terhes problémákat vet föl. Ezek közül a legnehezebb, szinte megoldhatatlan kérdés, hogy lehet-e tolerálni azokat, akik maguk intoleránsak?

A szociális munka lényegéhez tartozik, hogy elfogadja, s megérteni igyekezzen a mások életmódját, kultúráját, s ezzel elejét vegye a mindig céltalan erőszakos szándékoknak.

6.Tétel:

A jóléti államtípusok meghatározása, alapvető jellemzőik

SzociáIpolitika fejlettsége elsősorban a gazdasági források függvénye, amelyek rekedésével szinte automatikusan bővül az ellátások köre.

?muss három modellt állított fel:

Reziduális jóléti modell: főként a szegények segélyezésére korlátozódik. Azon az előfeltevésen alapszik, hogy két forráson keresztül elégítődnek ki az egyén szükségletei megfelelőképpen: a piacon és a családban. Az állami jóléti intézmények csak ezek csődje esetén játszanak szerepet és ekkor is-csak átmenetileg.

Ipari teljesítmény modell: tradicionális intézménye a társadalomnak, azaz az ellátások zömmel a munkavégzéshez és a járulékbefizetéshez kapcsolódnak Az állami jóléti intézmények jelentős szerepet játszanak a gazdaság kiegészítéseként. A szükségleteket az érdem, a munkateljesítmény és a hatékonyság alapján kell kielégíteni.

Redisztributív modell: az állampolgári jogok dominálnak. Ez a rendszer a szociálpolitikát a társadalom egyik fő intézményének tekinti, szükségletekre alapozott univerzális szolgáltatásokat nyújt a piacon kívül.

Gasta Esping - Anders elemzése szerint a jóléti államok esetében nem egyszerű lineáris fejlődésről van szó. Úgy véli, hogy a történelmileg eltérő szituációk: az állam, a piac és a család közötti kapcsolatok, a jóléti állam 3 elkülönülő típusát hozták létre, amelyekre a 3 domináns ideológia nyomja rá a bélyegét.

1. Liberális jóléti államok: pl. USA, Kanada. A piac logikája uralja. A jövedelemigazoláshoz kötött segélyezés, valamint a szerény társadalombiztosítási programok jellemzik. Az univerzális ellátások csak egészen szűk körben, alacsony színvonalon működnek, ha egyáltalán léteznek. Az állam ösztönzi a magánjellegű piaci ellátási formákat (magánbiztosítás, munkahelyi jóléti szolgáltatások). Ebben a rendszerben az állami juttatást kapók relatíve szegények, a többi jólétét viszont a piac erősen differenciálja. E két csapat között éles politikai, illetve osztályharc húzódik.

2. Korporatésta - etatésta (konzervatív) hagyományokra épül, többnyire erős egyházi hatásokkal. Pl. Ausztria, Franciaország. A hangsúly a státuszdifferenciák, hagyományos hierarchiák megőrzésén van. Ennek érdekében elfogadják az állam domináns szerepét pl. a társadalombiztosításban. Lemondanak a piaci megoldásokról. A szociálpolitika a hagyományos családmodell és a tradicionális női szerepek elkötelezettje. Ennek következménye a nem szerint különböző juttatások rendszere, ami a férfiak által uralt hagyományos családformának kedvez. A család és a kisközösségek önerejének fontossága miatt, az állam csak akkor lép porondra, ha a családtagok vagy kis természetes közösségek segítő kapacitása kimerült.
3. Rezsimtípus: okardináv országok. Az univerzális elveket és az árujellegtől megszabadított szociális jogokat a középosztályokra is kiterjesztették, azaz a piac szabályozása a középosztályoknak is kedvez. A szegénypolitika csapdáit a munkalehetőségek biztosításával, a jóléti rendszer és a foglalkoztatás összekapcsolásával igyekeznek elkerülni. Céljuk: minél többen dolgozzanak és a lehető legkevesebben éljenek a szociális transzferekből. A jóléti politika célja túlmegy azon, hogy valamilyen minimális szintet biztosítson. A cél a jó színvonalú, a középosztály igényeit is kielégítő, azaz a társadalom egészét integrálni képes ellátás. Az államot nem segélyforrásnak, hanem az összes állampolgár szociális jogainak érvényesülését biztosító alapvető eszköznek tekintik. Ezt a modellt a liberális és a szociáldemokrata elvek sajátos keveredése jellemzi.
Természetesen a jóléti rendszernek nincsenek tiszta típusai. Ausztrália, pl. radikálisnak nevezi a saját modelljét. Jelentős különbség az angol-amerikai rendszerhez képest az, hogy az univerzális ellátásokat nem a szegényekre korlátozták, hanem csak egy szűk, valóban gazdag réteget nem fogadnak be, ugyanakkor jelentős az állam felelősségvállalása és redisztributív törekvése.
Egyetlen fenti típusba sem tartoznak a volt Kelet-Európai államok, szocialista országok rendszerei. Ezek antiliberális némileg konzervatív beütésű, etaista-szocialista modellként lennének leírhatók.
7.Tétel: 

A szociálpolitika alapelvei: prevenció, korrekció.

Prevenció vagy megelőzés: valamilyen módon elejét veszik a rossz helyzet kialakulásának, megakadályozzák az olyan szituációkat, amelyeknek később negatív következményei lehetnek.

A korrekció ebben az összefüggésben: valamely baj, rossz helyzet már kialakult és ennek a káros következményein próbálnak segíteni. Vagy enyhítik a károkat pl.: munkanélküliség miatti jövedelemkiesést munkanélküli segéllyel pótolnak, vagy megpróbálják az eredeti állapotot helyreállítani pl.: munkát szereznek a munkanélkülinek. Ez a legszélesebb eszköz. Tünetileg kezel, a problémát nem szűnteti meg.

Alacsony jövedelem → nyugdíj létminimum → rendszeres segély. Hosszú távon nem jelent megoldást.

A prevenció sok esetben humánusabb, mint a korrekció, hiszen megelőzhet végzetes kisiklásokat, visszafordíthatatlan katasztrófákat.

Tartós munkanélküliség esetén a társadalmi - családi fölöslegesség érzéséből adódhat: önfeladás, alkoholizmus, öngyilkosság. Ezek akkor is felléphetnek, ha van munkanélküli segély. Ha a munkanélküliség súlyos jövedelemhiánnyal is jár → létfenntartó bűnözés is felléphet.

A prevenció, megelőzés sok esetben túl drága, többe kerül, mint a helyreállítás, korrekció. Modellezni kell, hogy milyen krízis következhet be. Mindegyik modellhez a megfelelő eszközt kell megtalálni.

A munkanélküliség ellen is több intézkedés lehetséges, p.l: átképzés - más szakmát tanul, takarékoskodás, tőkebefektetés, vállalkozás indítása másodállásban.

Tudjuk, hogy az egészség megőrzésre kellene törekedni, ami oktatási, környezetvédelmi, lakásügyi, munkavédelmi lépéseket követelne, mint korrektív egészségügyi szolgáltatásokat.

A tűzoltás mégis mindig előbbre való, mint a tűz, a betegség megelőzése.

A preventív szociálpolitikai megoldások a szűkebben értelmezett szociális rendszeren kívül vannak, a társadalompolitika körébe tartoznak. A szociális problémák megelőzésének legjobb módszere az, ha nincs munkanélküliség, analfabetizmus, egészségtelen munkakörülmények, környezetszennyezés, penészes lakás, hajléktalanság, egészségtelen táplálkozás, vagy éhezés.

Minden olyan szociálpolitikai beavatkozás, amely képessé teszi az embereket saját sorsuk alakítására, preventívnek tekinthető.

Tehát a szociális problémákat megelőző technikákat érdemes alkalmazni, mert azok rövidtávon humánusabbak, hosszabb távon gazdaságosabbak is. A korrektív funkciók azonban ettől függetlenül nélkülözhetetlenek.

8.Tétel: 

A szociálpolitika alapelvei: integráció, szegregáció

Mivel a szociálpolitika a társadalmi működéssel és annak módosítási lehetőségeivel foglalkozik, fontos megismernünk a fent említett két szó jelentését.

Az integráció = beilleszkedést, beillesztést

A szegregáció = elkülönülést, elkülönítést jelent.

Tehát a két meghatározás magától érthető dolgokról beszél, de a mélyebb megértés érdekében.

A szegregáció lehet 

· spontán

· és tudatos

Spontán: Például a település tehetősebb lakó még jobb (zöldövezeti komfortosabb) lakásba költöznek. A hátrányosabb helyzetűek elfoglalják a leromlott lakásokat (gettósodnak)

Tudatos: Ha bizonyos csoportok lakóhely szerinti elkülönítése jogilag szentesített, vagy jogi alap nélküli erőszakkal történik A szociálpolitikában tudatos szegregációval akkor találkozunk, ha a zavaró jelenséget láthatatlanná kívánják tenni.( elmeotthonok)

Tudatos de mondhatni - jó szándékú a szegregáció akkor, ha a szegregáció és az integráció hátrányainak kiküszöbölését és előnyeik ötvözését célozza meg.

Ilyen például a „védett község” Ennek létrehozása annak érdekében történt, hogy a hátrányosabb helyzetben levőket segítsék. Ezekre a helyekre a „szokásosnál”  több erőforrást összpontosít (pénz, szakértelem).

Magyarországon ilyen kísérlet volt az úgynevezett cigányosztályok létrehozása. Ezek az osztályok azonban sokkal inkább a szegregáció mint az integráció melegágyi voltak.

A társadalom együttélésének igénye természetes módon veti fel az integrácó igényét. Ami sok esetben kényszer integrációval történik.

Ez történt ez előbbi példánál maradva, a cigánytelepek felszámolásával is.

Az állásfoglalás mind a két esetben nehéz. Nem lenne szerencsés azt mondani, hogy az integráció jó, a szegregáció rossz.

A tény viszont, hogy Makrotársadalmi szempontból az integrációbeilleszkedés, beillesztés) számtalan előnyét lehet felsorolni, hátrányát nemigen míg a szegregáció (elkülönülés, elkülönítés) mellett érvelni nehéz, de ellene annál könnyebb.

A Mikrotársadalmi tapasztalatok (nem annyira érvek) azt jelzik, hogy a szegregáció (elkülönülés, elkülönítés) tartós és sokak által elfogadott jelenség lehet.

Összegezve:

Ma már a társadalom szerkezete rendkívül összetett, nagyon nehéz feladat a segítség pontos: közegét, helyét idejét meghatározni.

A segítés több elven alapulhat 

· univerzalitás = alanyi jogosultság 

· Szelektivitás = rászorultak

· szegnegáltan = kiemelem és viszem

Mindegyiknek van előnye és hátránya nagyfokú hozzáértés és különös elvonatkoztatási képesség kell a kívül álló részére ahhoz, hogy a döntések mindig jók lehessenek.

9.Tétel:

A szociálpolitika alapelvei univerzalitás, szelektivitás.

Az univerzalitás a szociálpolitikában azt jelenti, hogy valamely szolgáltatás, pénzjuttatás mindenki szántára feltétel nélkül jár. Mindenki jogosult az ellátásra, ha az adott ellátás révén kielégíthető szükséglettel rendelkezik. Pl.: családi pótlék. Az ellátások jelentős része azonban nem univerzális, hanem elosztásukkor valamilyen kiválasztás szelekció érvényesül. A leglátványosabb korlátozás az, hogy az ellátás biztosítási (jog) viszonyhoz kapcsolódik, P1: annak van joga egészségügyi ellátáshoz, aki meghatározott ideig fizeti a TB járulékot. Sokféle kiválasztási szempont alkalmazható Pl.: kiemelt ellátás a válság sújtotta térségeknek. A szociálpolitikai források hatékony felhasználásának egyik szempontja, hogy jól válasszák meg a célt, azt a területet, csoportot vagy egyént, akinek segítséget nyújtanak.

A szelekciót a érintett szükségletein kívül a forrásaihoz is lehet kötni. Az jogosult az eltátásra (normatív szelektív ellátás}, vagy annak adható az ellátás, (diszkrecionális szelektív megoldás) akinek forrásai szűkösek. A szelekció elsődleges célja a szűkös erőforrások koncentrálása azokhoz az egyénekhez vagy családokhoz, akik a leginkább rászorulnak.

Az érintettek jövedelmének részletes vizsgálatára is szükség van. Ennek formája a jövedelemigazolás és a vagyonigazolás. E két teszt együtt a megélhetési teszt. Az így nyújtott ellátásokat hívják segélynek. 

A szelektív megoldásoknál gyakran nemcsak a rászorultságot, hanem az érdemességet is mérik. Ilyenkor az ellátást nyújtó vizsgálja a segélyt kérő magatartását, p1. rendet tart-e otthon, megfelelően bánik -e a gyerekeivel. Így alakul ki az, érdemes és az érdemtelen vagy önhibás szegény kategóriája.

A szelektív hatásokat két csoportra osztjuk:

Vannak explicit és implicit szelekciós hatások. Az explicit szelekciós elvekei a jogalkotó világosan kimondja. Az implicit szelekció rejtetten, sokszor nem vagy nem egészen szándékoltan működik, pl.: ha nem elég tájékozottak nem adják be a kérelmüket és így kimaradnak az ellátásból.

A szelektálás mindig tudatos megkülönböztetés. Ez lehet nagyon hangsúlyos, kiemelt, ekkor beszélünk diszkriminációról. E megkülönböztetés érintheti pozitívan is a szelektáltakat: valamilyen külön előnyt nyújt ez a pozitív diszkrimináció.

Negatív diszkriminációról akkor beszélünk pl.: ha az alkoholista szülő gyereke nem kaphat nevelési segélyt.
Szinte minden szociális diszkriminációnak van valamilyen megbélyegző, stigmatizáló hatása.

Humánpolitikai vonatkozások:

Az univerzális juttatás minden munkavállalónak feltétel nélkül jár. Pl.: étkezési hozzájárulás, munkaruha.

Szelekciós szempontok:

· vezetői szint, beosztás (vertikális tagolás) pl.: bér, gépkocsihasználat, irodaméret különböző mértéke.

· munkajelleg munkakör munkakörülmények, pl.: dolgozók besorolása kategóriákba.

· Teljesítmény

· cégnél eltöltött szolgálati idő

· szociális szempontok, pl.: gyermekszám, nem, lakáshelyzet.

10.Tétel:

A szociálpolitikai beavatkozás eszköze: jövedelemelosztás, újraelosztás.

A legáltalánosabb meghatározás szerint a szociálpolitika a társadalmi folyamatokba történő beavatkozás elmélete és gyakorlása. A beavatkozás eszközei a politikai rendszer, a jogalkotás, a (tömeg) kommunikáció és a jövedelemelosztás. 

A jövedelem a bevételek és kiadások különbsége. Formája lehet pénz vagy természetbeni jövedelem. Pl.: állatot tart. A szociális ellátások egy részét természetben kapják meg az érintettek. A jövedelemhez jutás legjellemzőbb jogcíme a munkavégzés, tőketulajdon és a vállalkozás. A jövedelmet nem feltétlenül az eredeti jövedelemtulajdonos használja fel. 

Az elsődleges jövedelem elosztás színtere a gazdálkodó szervezet, illetve a piac. A másodlagos jövedelemelosztás egyik legjellemzőbb színtere a parlament. Az eredeti tőketulajdonosok jövedelmeikből (adó stb.) bizonyos hányadot elvonnak. Ez a pénz képezi az államháztartás bevételeinek a zömét. Bevételeit újra elosztva, abból másoknak transzferjövedelmet (átengedett) nyújt. A jövedelemelosztás további színterei a család, az úgynevezett önkéntes társulatok stb. A másodlagos elosztás társadalmi átértékelés, az elsődleges (piaci) elosztás korrekciója. Oka a piaci elosztás után fennmaradó szükségletek egy részének kielégítését a közösség  vállalja magára, az ehhez szükséges pénz így biztosítható. A másodlagos elosztás különböző átcsoportosításokat hajt végre az egyének és csoportok között.

· interperszonális újraelosztás (pl.: családi pótlék). Egyének (családok) között történik az átcsoportosítás.

· Időbeni intertemporális újraelosztás (pl.: nyugdíjbiztosítás). Az átcsoportosítás időben történik. Az egyén a saját jövedelmét félreteszi és később használja fel.

· Horizontális újraelosztás. Hasonló jövedelmű, de eltérő helyzetű (pl.: egészséges és beteg) egyének vagy csoportok között

· Vertikális újraelosztás. Magasabb és alacsonyabb jövedelműek között történik az átcsoportosítás. 

Az újraelosztás hatását tekintve pozitív és negatív redisztribúcióról szoktak beszélni. Pozitív, ha vertikális, azaz a társadalom eltérő jövedelmi helyzetű csoportjai között történik, úgy hogy a központosított jövedelmek az alacsonyabb jövedelműekhez kerülnek. A jövedelem szerinti szelekciót szociális rendszerek (pl.: segélyezés) pozitív redisztribúciót hajtanak végre. 

Az újraelosztás intézménye az államháztartás. 

Alrendszerei:

· központi költségvetés

· helyi önkormányzatok költségvetése

· társadalombiztosítás költségvetése

· elkülönített állami pénzalap

Az államháztartás valamennyi alrendszerének költségvetését a parlament hagyja jóvá.

11.Tétel:

A szociálpolitika és adópolitika kapcsolata, az adójog, az adózás jellemzői, társadalmi hatásai

Adó: az államháztartás minden olyan bevétele, amelyet a központi állam vagy települési önkormányzat gazdaságilag elkülönült személyektől és szervektől a közkiadások fedezésének biztosítása, társadalmi, gazdasági és szociálpolitikai célok megvalósítása érdekében a jogszabályban állapít meg, anélkül, hogy ezen a címen a kötelezettnek közvetlen  ellenszolgáltatásra keletkezne jogosultsága.

Az adót az állam végrehajtó szervei kényszer útján is behajthatják. Az államháztartás jövedelmeinek nagy része adóbevételekből származik.

Az adóháztartás funkciói:

· Közkiadások fedezése (fiskális funkció) az állami bevételek biztosítása az állami feladatok ellátásának finanszírozása érdekében.

· Politikai (társadalmi) funkció: az adózás egy szerződés az állam és állampolgár között. Társadalmi funkció: a „társadalmi igazságosság” megközelítése is az újraelosztás is a társadalmilag kívánatos magatartások ösztönzése révén.

· Gazdasági funkció: A gazdasági növekedés és hatékonyság ösztönzése a vállalkozások és beruházások kedvezőbb adóztatása. a jövedelemkülönbségek a gazdasági stabilitással lehetővé váló csökkentése, valamint a területi vagy ágazatok közötti gazdasági fejlettségben meglevő különbségeknek az elmaradott területek vagy gyengébb, de fontosnak tartott ágazatok vállalkozásai számára nyújtott adókedvezmények általi kiegyenlítése révén valósul meg.

Az adózás és a szociálpolitika viszonya: 

Az adók alkotják a költségvetés és az államháztartás fő bevételi forrását, az adóbevételek nagysága az amely meghatározza a szociálpolitika révén megvalósítható jövedelem újraelosztás nagyságát. A kormányzat már az adóztatás puszta tényével is megváltoztatja a gazdaságban spontán módon kialakuló jövedelemelosztást.

Szegénységi csapdának nevezzük azt a helyzetet mikor a legalacsonyabb munkabéreket olyan mértékű adó terheli, hogy a nettó jövedelem kisebb, mint az elérhető társadalmi juttatások összege.

Az adó tárgya: valamilyen dolog, jog, tevékenység, ami után az adót fizetik. Az adó tárgyát valamilyen módon számszerűsítve megkapjuk az adó alapját, ami nem más, mint a természetben vagy pénzben meghatározott összeg, amely után az adókulcs meghatározásával a fizetendő adó mértékét meg lehet állapítani.

1. Bevételt terhelő adók: 

· jövedelemadó (személyi, társasági adó)

· hozadéki adó ( Pl.: kamatadó, földadó)

2. Vagyont terhelő adók (PI: építményadó gépjárműadó) 

3. Fogyasztást terhelő adók.

Az adó alanya lehet magánszemély vagy szervezet.

12.Tétel:

A gazdaság helye a társadalomban, a piac és a szociálpolitika viszonya.

A szociálpolitika a piacon munkát vállaló emberekkel foglalkozik, azokkal akik a szükségleteiket nem tudják kielégíteni. A szociálpolitika eszközei nagyban függnek a gazdaságtól. Van egy kölcsönhatás közöttük. A gazdasági profit érdekében szeretné a mindig magasabb színvonalon dolgozó munkavállalókat alkalmazni. Ez jelenti a munkavállaló stabil helyzetét, fizikai erőnlétét, mentális kiegyensúlyozottságát. A gazdaság működési módja, filozófiája jelentősen eltér a szociálpolitikáétól. A szociálpolitika ember központú, a gazdaság, a piac tőkeközpontú. Közös bennük, hogy mindkettő szükségleteket elégít ki, csak nem ugyanazokat. 

A gazdaság célja a szükségletek legjobb kielégítése különböző módszerekkel. Célja a maximális elégedettség elérése a szükségletek kielégítése révén.. Nem mondja meg azonban, hogy ezt milyen formában akarja. A termék azért is fontos a piacon, mert létrehozza az elégedettséget. 

A gazdaság célja a minimális ráfordítással maximális eredmény elérése, azaz a profit maximalizálása. A termék azon tulajdonsága a fontos, ami a profitra vonatkozik. A két cél között összefüggés van. Ha a szükséglet kielégítésénél figyelmen kívül hagyják a profitot, nincs racionalitás, akkor hosszú távon nem működik a piac. A csak a szükségletekre orientálódott piac nem működik. Fordítva is igaz. Ha csak a profitra figyelnek és a szükségletekre nem, akkor nem lehet eladni a terméket, és nem lesz profit. A piacnak a szükségletek kielégítését és a profit maximalizálását együttesen kell kielégíteni. Ez a törvényszerűség a piacgazdaság alapja. A szociálpolitika profitja a megelégedettség.

A szükséglet kielégítésének módjai:

A javak elosztására vonatkozó úgynevezett elosztási sémákat Polányi Károly elemezte.

1. Oikosz, önellátó kisgazdaság: A szükségletek kielégítésének legelemibb módja.

2. Kölcsönösség, viszonosság, reciprocitás: Kötelezettséget teremt, az ajándékot valamilyen formában valamikor vissza kell adni. (íratlan szabály)

3. Központosított újraelosztás, redisztribúció: Elsősorban bizonyos pénzek összegyűjtése és újraelosztása.

A modern társadalmakban a piac ön- és árszabályozó piaccá vált. Némiképpen elvált egymástól az áru hasznossága és elcserélhetősége. 

A piac működésének feltételei:

Szoros kapcsolatban áll a gazdaság működésével. A piac korrekciója a szociálpolitikának is fontos. A piac korrekciója a szociálpolitikának is fontos.

· Termelők és a fogyasztók tökéletes informáltsága (erőforrásokról, keresletről, kínálatról)

· Sok szereplő jelenléte is fontos (legyen választása a vevőnek)

· tökéletes a verseny (nincs megkötés). A gazdaság és gazdaságpolitika feladata a monopóliumok és kartellek kialakulásának megakadályozása

· Egyensúlyi ár biztosítása (kereslet – kínálat)

Feltételei:
- tökéletes informáltság

- piac alkalmazkodó képessége.

· Erőforrások konvertálhatósága. Belső mobilitás, el nem évülő szaktudás kell ehhez.

· Racionális szereplők. Minimális költséggel maximális anyagi hesznok elérése.

· Kereslet negatív árrugalmassága működik:

· ha az ár nő, a kereslet csökken, és fordítva

· ha a kínálat nő, az ár csökken, ha a kínálat csökken, az ár nő (ez a hiány!)

· önszabályozó

· nincsenek externáliák (külső hatások)

A piac kudarcai.

A működé feltételeinek nem megfelelő megléte. Pl: informálatlanság, monopóliumok.

A zavar orvoslása

A piac önszabályozóvá válik, korrigálja a működési zavarokat a feltételek módosításával. Pl.: piackutatást végez, túltermelés esetén csökkenti a termelést.

Kialakítja a fogyasztói társadalmat, fogyasztásra késztet.

· redisztribució – állami újraelosztás.

A szükségletek kielégítése a szociálpolitika eszközeivel. Bizonyos szükségletek kielégítését biztosítja, hogy ne a piacról kelljen. Társadalmi konszenzuson alapuló megegyezés eredménye, ami a politika színpadláson dől el. (eü, oktatás)

A pártpolitika ígéretekkel a társadalom szükségleteit akarja kielégíteni. Minden választással átrendeződnek a szociálpolitikában kialakult előnyök és hátrányok. A szükségletek kielégítésének új módjait keresik. A gazdaság szereplői megpróbálják befolyásolni a politikai döntéshozókat, hogy a piac igényeihez igazodjon a szoc, pol. Igények köre. A szoc. Pol.-ban a társadalmi fejlődés egyensúlyát kell biztosítani. Optimalizálni kell az erőforrások felhasználását és maximalizálni kell a társadalom hasznát. A haszon a szoc. Pol. Szempontjából a társadalmi megelégedettség. 

A közösségi választás problémái:

· hiányosak az információk (túlzott választási ígéretek)

· a racionalitás korlátozott (kultúra is befolyásol)

· a ráfordítás, a közkiadás nagysága és az eredmény nem biztos, hogy egyenes arányban van.

A szükségletek kielégítésének veszélyei:

· a társadalmi kockázatok (háború, természeti katasztrófa)

· egyéni kockázatok (munkanélküliség, rokkantság)

A szociálpolitika feladata ezen kockázatok minimalizálása, megelőzése.

Védekezési módok:

· egyéni (vagyongyűjtés, tudástartalék felhalmozása)

· biztosítások

 
~Piaci alapú. Profitra orientált a biztosító. Egyéni befizetés az egyéni kockázatokhoz igazodás. Ekvivalencia elv, a biztosítási díj és a biztosításra kapott jövedelem megegyezik. 


~szolidaritási alapon

A társadalombiztosítás:

· nem profitelvű
· szolidaritás megjelenik
A biztosítás nem a befizetés mértékén, hanem tényén alapul. Elsődleges feladata a tagok biztonsága. Szükség van rá, mert nem minden veszéllyel szemben elég jó a piaci alapú biztosítás. A demográfiai helyzet is meghatározó.

13.Tétel:

A szegénység és a segélyezés alapvető kérdései.

Abszolút szegénységről beszélünk, ha az egyén vagy a család a létminimum alatt él. 

Relatív szegénység azt jelenti, hogy az egyén vagy a család erősen elmarad az adott társadalom átlagos viszonyaitól. Nem csak a jövedelem, hanem a más életkörülmény-mutatók alapján is lehet róla beszélni. Pl.: alacsony végzettség. 

A segélyezés a szociálpolitika egyik problémája.

Érvek a segélyezés mellett:

· gazdasági hatékonyság

· hatásosság: csak az kap ellátást, aki anyagilag rászorul. Jó esetben az abszolút szegénységet, mint jövedelemhiányt megszüntetheti.

Érvek a segélyezés szűkítése mellett:

· jóléti függőséget okoz. Nem ösztönzi a szegényeket, hogy munkát keressenek.

· Érdemtelen segélyek kizárása, megbélyegző

A segélyezés problémái és dilemmái:

A hatásosság problémája, hogy sosem jut el a segélyezés minden rászorulóhoz. Szegénységi és munkanélküliségi csapda. (Ha a család javít a helyzetén elveszti a segélyt. Az elveszített teljes segély nagyobb lehet, mint a megkeresett összeg.) A segélyezés gyakran igazságtalanság érzetét kelti. (pontatlan adóbevallás) A segélyezés stigmatizáló. Probléma az adófizetők oldaláról fellépő feszültség is. 

Vannak technikai nehézségek is. 

Vitatott kérdés, hogy hogyan lehet meghatározni a segélyezés küszöbét. Magyarországon úgy állapítják meg, hogy az együtt élők jövedelme eléri e az egy főre jutó nyugdíjminimumot, vagy annak többszörösét.

l4.Tétel:

A társadalmi egyenlőtlenségek kialakulásának és növekedésének alapvető strukturális okai a fejlett és fejlődő országokban.

Minden mai társadalomban vannak szegények és gazdagok, elégedettek és elégedetlenek. Ezt a jelenséget nevezzük egyenlőtlenségnek.

Az egyenlőtlenségnek számos dimenzióját lehet megkülönböztetni:

A jövedelem, a vagyon, a munkakörülmények, a lakásviszonyok, a lakóhely környezete, a műveltség, a szabadidő mennyisége és eltöltésének módja, az egészségi állapot, stb. Lehet azonban a társadalmi pozíciókba való bejutás egyenlőtlenségeiről is beszélni, ez az esélyegyenlőtlenség.

Kérdés, hogy mennyire elfogadhatóak az egyenlőtlenségek. 

Három álláspontot szoktak megkülönböztetni:

1. az egyenlőtlenségek szükségszerűek, sőt kívánatosa, hogy a legrátermettebb emberek minél sikeresebbek legyenek, természetesen kiválasztódjanak. Ezek az elitek az átlagnál tehetségesebbek, ők viszik előre a fejlődést, ezért magas jövedelmeket érdemelnek. Minden társadalmi beavatkozás a fennálló jövedelemeloszlósba a szegényebbek érdekében sérti a gazdagok szabadságjogait.

2. A mérsékelt egyenlőtlenség elfogadható, de az esélyek legyenek egyenlők. Akik erre az álláspontra helyezkednek Amerikában liberálisnak, Európában szociáldemokratának nevezik. Az egyenlőtlenség azonban csak addig a határig fogadható el, amíg elöregíti a fejlődést azáltal, hogy a társadalom tagjait nagyobb teljesítményre ösztönzi.

3. A fentiekkel ellentétben a teljes egyenlőség kívánatos Marx és Engels szerint a munka szerinti elosztás hirdették.

A mai magyar társadalomban két alapelvet lehet elfogadni: kívánatos a társadalmi egyenlőtlenségek minden olyan csökkenése, amely a gazdasági fejlődést nem hátráltatja, és nem jár az egyéni szabadság korlátozásával, továbbá a magyar társadalom jelenlegi fejlettségi viszonyai között arra kellene törekedni, hogy senki se kényszerüljön a létminimumnál kisebb jövedelemnél megélni.

Szegénység a fejlődő országokban:

A fejlődő országokban az életszínvonal alig emelkedett. Ebben szerepet játszott az a tény, hogy a fejlődő országok népessége gyorsan növekedett, és a GDP volumenének növekedéséből jelentős részt kötött le a növekvő népesség eltartása. Így ezek az országok beruházásra, a gazdaság fejlesztésére a GDP-nek igen csekély részét tudták fordítani. Egy svájci állampolgárra 420-szor akkora jövedelem jutott, mint egy mozambiki állampolgárra.

Szegénység a fejlett országokban:

A II. világháború után először Amerikában ébredt fel az érdekfödés a szegénység iránt. A világ leggazdagabb országának számított, a népesség jelentős része mégis szegény, a 3000 dolláros évi jövedelemnél a népesség 17,8 %-a élt kevesebből.

A szegénység növekedésével: közvetlen oka, hogy az egy főre jutó jövedelem országos átlagának emelkedésével egyidejűleg a jövedelmek egyenlőtlensége nőtt, úgyhogy a társadalom legalacsonyabb jövedelmű részének helyzete romlott.

Svédországban a jövedelmi egyenlőtlenség a fejlett tőkés országok között a legkisebb.

Minden fejlett országban 5 - 20 % közötti szegénységet mutatnak ki. 

A jóléti állam kiépülése

A jólét állam felépítésének elméleti alapját Marshall fogalmazta meg. Szerinte az állampolgárrá válásnak három lépcsőfoka van:

· a magánpolgári szabadságjogokat vívják ki a polgárok

· majd politikai jogokat

· végül a gazdasági és szociális jogokat,

A jóléti állam azt jelenti, hogy az állam növekvő részt vállal az állampolgárok jólétében, nyugdíjat, családi támogatást, betegségi, baleseti, munkanélküli támogatást ad, ingyenes egészségügyi ellátást biztosít.

Ezek a jóléti programok eltérő időpontban és eltérő mértékben majdnem mindenfejlett országban kiépültek a II. világháború után.

A jóléti államokat három típusba sorolják:

· Reziduális modell: azoknak nyújt támogatást, akik képtelenek a piacon megfelelő jövedelemhez jutni

· Teljesítménymodell: támogatásokat a járulékbefizetésekhez kötik és azok arányában adják

· Intézményes modell: alanyi jogon adott támogatások.

Más szempontú besorolás:

· Liberális modell: rászorultsági elven alapul

· Konzervatív modell: jövedelmi helyzetet véd, veszélyeztető körülmények esetén elsősorban a társadalombiztosításra támaszkodik

· Szociáldemokrata modell: állampohári jogon nyújt támogatást.

Magyarországon a szocialista korszakban igen kiterjedt jóléti rendszer alakult ki, Ezt azonban hiba lenne jól működő jóléti államnak nevezni, mert a szociális védőhálóból sokan kiestek, nem kaptak támogatást, a támogatások jelentős részét nem a szegények, hanem a jómódúak kapták.

A következő programokat szokás a magyarországi jóléti rendszerhez sorolni: 

· nyugdíj

· családi támogatások

· táppénz

· munkanélküli segély

· szociális segély

· egészségügyi ellátás, oktatás

· lakás

· fogyasztói ártámogatások.

A rendszerváltás után csökkent a GDP, másrészt szükségessé vált az állami költségvetés GDP-n belüli arányának mérséklése, ezért élesen jelentkeztek az elosztható összeg korlátai, megjelent a munkanélküliség, nőtt a szegénység, ennek következtében megnőttek a támogatási igények, szükségessé vált a jóléti rendszer reformja.

