Szociálpolitika megfogalmazói: 
REICHL, SPINDLER, BORGHT, KOVRIG BÉLA, HELLER FARKAS, ESZTERGÁL LAJOS
Szocpol  szereplői: Hatalmi helyzet szerint az alakítók lehetnek:
-döntéshozók, döntés -előkészítők=szakértők -pénzt/szolgáltatást adminisztrálók -pénzt/szolgáltatást nyújtók -nyomásgyakorlók
Lehetnek: belföldiek és külföldiek; egyének és családok; formális szervezetek; alkalmi lobbyk; kapcsolati hálók (informális csoporttársulások); települési önkormányzatok; funkcionális önkormányzatok;(TB, kissebségi önkorm-ok); állam 

Alanyok: egyének és társadalmi csoportok; társadalom egésze
Tagolás lehet: életkor szerint, nemek szerint, gazdasági aktivitás szerint (aktív-inaktív) inaktívon belül munkanélküli, meg/már munkaképtelen; ideiglenesen/állandóan munkaképtelen egészségi állapot szerint társadalmi struktúrában elfoglalt hely szerint!
Alakítók és alanyok között vannak átfedések, ill. az alanyok köre változó.
Szociálpolitikára ható értékek: szabadság, egyenlőség, szolidalítás, tolerancia, igazságosság.

Szociálpolitikai eszközök alapelvek: abszolút és relatív biztonság; megelőzés és utólagos korrekció, integrált és szegregált megoldások. Támogatós odaítélése, univerzális és szelektív elosztás, hatásosság, hatékonyság, ksz,-magán és vegyes finanszírozás, szubszidiaritás támogatós mértékének megerősítése, a keresésbe választhatóság elve, határozott vagy határozatlan idő alatt támogatós, rendszeres vagy rendkívüli támogatás.
Önkormányzati szoc.pol. kialakítása: szükségelt felmérés, helyi rendszerek, humán intézmények feltérképezése, Hely rendszerek gazdasági és politikai élet, környező települések környező országok kialakításának feltérképezése; országos rendszerek feltérképezése, települési szociális térkép készítése. Lehetséges megoldási módok kidolgozása szociális tervezés.

Társadalombiztosítás fogalom: A Magyar Köztársaság állampolgárjait ill. bizonyos követelmények teljesítése esetén a MK. Területén tartózkodó személyeket felölelő társadalmi kockázat közösség. A közösségben megállapított szabályok szerint a részvétel kötelező. A biztosítási elv, a társadalmi szolidaritás és a tulajdonhoz fűződő jogok alkotmányos keretek közötti korlátozása együttesen érvényesül. Az állam a következő tb-i rendszer és az ehhez kapcsolódó MNY rendszer útján gondoskodik az időskor és megrokkanás esetén az állampolgárok biztonságáról.
Társadalombiztosítás formái: egészségbiztosítási ellátók: OEP = Országos Egészségügyi Pénztár egészségügyi szolgáltatás terhességi gyermekágyi segély, táppénz, baleseti egészségügyi szolgáltatás, baleseti táppénz, baleseti járadék.
Különösen érintett társadalmi csoportok roma lakosság fogyatékkal élők tartós betegek állami gondoskodásból kikerülő fiatalok, hajléktalanok, menekültek, bűnelkövetők.

Abszolút szegénység: a minimális szintű önfenntartás is nehéz – oly mértékben hogy veszélyezteti a fizikai jellem egészséget.          Elsődleges szegénységnek is nevezzük.

Relatív szegénység: TITMUSS szerint a szegénység nemcsak a nélkülözéssel, hanem az egyenlőtlenségekkel is összefügg.
A szegénység: nemcsak alacsony jövedelem, hozzájárul az egészségi állapotromláshoz, hozzájárul a szegény családok gyermekeinek rossz fejlődési feltételeihez, iskolai sikertelenségeikhez, hozzájárul a lelki betegségekhez deviáns viselkedések gyakoriságának növekedések gyakoriságának növekedéséhez.

Szegénység típusai hagyományos, új, demográfiai, etnikai 

TOWSEND-idézetek: Az objektív relatív depriváció

Másodlagos elosztás fogalma, típusai Jövedelem formája lehet pénz vagy természetbeni jövedelem. Jövedelemhez jutás jogcíme: munkavégzés, tőkeforgalom, vállalkozás.
Transzferjövedelem: másodlagos elosztás során megszerzett jövedelem (átengedett, átadott jövedelmek) keletkezhet állami elvonásból önkéntesen.

Másodlagos elosztás színtere a parlament. Típusai:

1. Interperszonális újraosztás = egyének közötti átcsoportosítás 

2. Intertemporális újraosztás = átcsoportosítás időben történik

3. Horizontális újraosztás = hasonló jövedelmű de elérhető helyzetű egyének III. csoportok közötti átcsoportosítással.
4. Vertikális újrafelosztás
Újraelosztás hatása: Pozitív, negatív.

Államháztartás bevételei: adó = pénzben fizetendő kifizetés kötelezettség ellenszolgáltatás nélkül. Illeték: fizetési kötelezettség ellenszolgáltatással vagy anélkül.

Vám: speciális termékadó, vám áru után fizetendő. 

Járulék: egy címkézett elvonás arra használható, amire bevezették.

Hozzájárulás: Speciális címkézett adó.

Bírság: adó késedelmes megfizetése esetében,

Díj: Szolgáltatásokért fizetett összeg pl: hulladék elszállításának díja.

TB pénzügyi alapja: alapulhat piaci vagy nem piaci elveken. Alapvető különbség: maga a biztosítás, cél: a biztonság, vagy profit elérése, Biztosítási szolgáltatás, a TB dolgaira fordítja TB-nél nem biztonságos az ekvivalencia elv, TB-szolidarisztikus kockázatközösség.
TB-bevételei: járulékok, kamat, bírsági állami befizetés, vagyonának hozadéka

Finanszírozásí elvek: 

Részvétel a finanszírozásban: munkavállalók, munkáltatók, állam piac és redisztribúció (újraelosztás) szükségének és ezek kielégítését szolgáló eszközök túlnyomó részét a gazdaság hozza létre. Célja minimális ráfordítással maximális eredményt elérni, határai nem társ. Bármely alrendelkezés       Folyhat olyan tevékenység, amely valamilyen szükséglet kielégítésére irányul. 
