Szociálpolitikai alapfogalmak és kifejezések 

Abszolút szegénységi szint: az 1 főre eső családi jövedelemnek tartósan a létfenntartási (vagy esetenként a bér- minimum) alatt maradása. Jövedelem alatt valamennyi forrásból befolyó összeg (munkabér, segélyek, támogatások, járandóság, kedvezmények stb.) együttes értékét kell érteni.

Akceleráció: a fiatal generáció átlagos testmagassága meghaladja szüleiét, nagyszüleiét.

Aktív kor: a felnőtté válás és a nyudíjjogosultsági életkor elérése közötti időszak, ami jelenleg Magyarországon a 18-62 év közötti periódus.

Alkoholizmus: (alcohol related problems- alkohollal kapcsolatos problémák) betegség, tartós függőségi viszony, a szeszes italok fogyasztásának kóros szenvedélye, melynek folyományaként az egyén fizikai és szellemi leépülése, a társadalmi rendszerekből való részleges vagy teljes kiesés következik be.

Altruizmus: önzetlenség, készség a másokról való önzetlen gondoskodásra

Anómia: a közösségi, társadalmi viselkedési normák és értékek meggyengülése, összezavarodása, ellentmondás a társadalom által elfogadott célok és az azok elérését célzó megengedett viselkedés között

Arisztokrácia: az ókori társadalmakban a rabszolgatartók legvagyonosabb részét értették alatta, a középkorban a főnemességet, a társadalom születési előjogokkal is rendelkező legvagyonosabb, legbefolyásosabb rétege, a kapitalizmusban valamely osztálynak, vagy társadalmi csoportnak kiváltságokat élvező felső rétege

Asszimiláció: társadalmi csoport beolvadása egy másikba (általában nagyobba)- általában a megsemmisülés kierőszakolt, de békés folyamatban megvalósuló formája.

Attitűd: beállítódás, betanult viselkedési modor, meghatározott személyekre, tárgyakra, helyzetekre, véleményekre kiszámítható módon történő egyéni reagálás

Autonómia: önállóság, olyan rendszer, amelyben a belső törvények szerint, önkormányzati jelleggel történnek döntések, és azok megvalósításai, meghatározott kérdéskörök eldöntésében az alrendszerek függetlenülnek az őket átfogó, befogadó vagy befoglaló főrendszerektől.

Autoritárius rendszer: diktatórikus politikai rendszer, amely nem tűr meg semmiféle ellenzéki magatartást, de nem szól bele a társadalom tagjainak magánéletébe.

Állam: az emberi közösség kulturális hagyományokon történelmileg kialakult formája, amely meghatározott terület nemzetközileg elismert tulajdonosaként azon szuverenitással rendelkezik saját belső életét és területének használatát illetően. Felépítését tekintve politikai intézményrendszer, amely átfogja az adott ország életének szerkezetét, artikulálja a közakaratot, és gondoskodik annak megvalósulásáról, melynek során kényszerítő eszközöket is alkalmazhat. Ennek megfelelően rendelkezik politikai, gazdasági, törvényhozói, irányítási, végrehajtói és erőszak szervezetekkel.

Átmeneti rítus: az egyik életszakaszból a másikba lépést szimbolikusan megerősítő szertartás, vagy megünneplés. Ilyen többek között a keresztelés vagy a névadó ünnepség, az érettségi bankett, a lakodalom, a temetés.

Baloldal: egalizálásra törekvés, elosztás centrikus, fogyasztás-orientált társadalmi nézetrendszer. Törvények, erkölcs, igazságosság tekintetében az akaratot helyezi a társadalmilag elfogadott és gyakorolt szokások fölé.

Behaviorizmus: viselkedési adatokra épített tanulásvizsgálati felfogás, mely szerint a tanulás kapcsolatépítési folyamat, minden tanulási jelenséget értelmezhetőnek vél a feltételes reflex fogalmának segítségével. A lelki jelenségeket is az inger-válasz meghatározottság keretében érelmezik. Az elmélet szerint a társadalmi szabályok tanulásában a frmálás (pozitív megerősítés és büntetés) játssza a főszerepet. Az elmélet szerint a tanulás mindenkiből bárkit formálhat, mert az embernek alig vannak magával hozott sajátosságai. Három irányzata alakult ki: ontológiai-, logikai- és a neobehaviorizmus. 

Belső megfigyelés: a szociológiai, szociálpolitikai jelenséget vizsgáló személy szereplőként maga is részt vesz annak alakításában.

Bürokrata: önállóság nélküli, mérlegelésre képtelen ügyintéző, aki feladatkörét személyiségi jegyek megnyilvánulása nélkül látja el, munkáját az előírásokhoz mereven, már életszerűtlenül ragaszkodva nézi.

Bürokratikus szervezetek: szakismereti alapokon nyugvó munkamegosztással működő uralmi hierarchizáltságú szervezetek, melyekben, pontos szabályok határozzák meg a cselekvési lehetőségeket, az utasítás adás rendjét. A bürokratikus ügyintézésben a kapcsolatok személytelenek az ügyintéző kész szabályrendszert értelmez adott élethelyzetre vagy kérdéskör megoldására.

Bürokratizmus: az élettől elszakadt hivatali közügyintézési felfogás és gyakorlat, az előírásokat mindenben megtartó, de kicsinyes, a konkrét valóságot részleteiben felmérni nem tudó és nem akaró szellem, a közügyintézés során megnyilvánuló szűklátókörűség.

Bürokrácia: olyan szervezet, amelyben az ügyintézés szigorúan meghatározott és betartott szabályok szerint történik, a létező szabályok mérlegelés nélküli alkalmazása, melynek során nincsenek tekintettel az esetlegességre, az egyediségre.

Bűncselekmény: olyan problémamegoldó, szükségletkielégítő viselkedésforma, melyben ellenszolgáltatás nélkül kívánunk el mástól olyasmit, ami ennél fogva nem illet meg bennünket. Két feltétele van, részint jelentsen veszélyt a társadalomra, másrészt pedig a törvény az adott cselekményt sorolja büntetendő kategóriába.

Centrum: a világfejlődés élén álló országok vagy ország csoportok, akik elsősorban az ipari termelést és a szolgáltatást további országokra, ország csoportokra is kiterjesztve szervezik meg, külső gazdaságokat integrálnak saját tevékenységük kiegészítéseként. A befolyásuk alatti terület a periféria.

Challenge-response elmélet: Arnold J. Toynbee angol történész híres tétele, mely szerint amennyiben a közösség az új kihívásokra (challenge) megfelelő, helyes válaszokat (response) képes adni, akkor a társadalom sikeresen szerepel a történelem színpadán. Ha nem, akkor elbukik.

Cirkuláris mobilitás: a társadalmi mobilitás azon speciális része, amely annak következtében jön létre, hogy 2 személy „helyet cserél” a társadalmi struktúrában.

Civil társadalom: az állampolgárok állami intézményrendszertől független, autonóm szerveződése. Általában a közösség életének jobbítási szándékával, kényszer nélküliségre alapozva működő önkéntes non-profit szerveződések, a tagok közvetlen anyagi érdekeltsége nélkül.

Család: a legkisebb társadalmi egység, amelyben a fő közösségi funkciók kiteljesednek (szolidaritás, az élet folytonosságának biztosítása, gazdasági közösség)

Család funkciói: 9 fő funkciót célszerű nevesíteni: 1. Az élettér megosztott használása, 2. Munkamegosztás, önfenntartó tevékenység közös végzése, esetleges termelési tevékenység, 3. Fogyasztás, a szellemi és a természeti javak együttes haszonélvezete, 4. Szolidaritás, 5. Demográfiai reprodukció, 6. A gyermekek nevelése, szocializálódásuk fő színtere, 7. A felnőttek pszichés védelme, 8. Az idősek gondozása, családi közösségben tartása, 9. A személyiség formáló és megtartó közösség

Család típusok: 1. Egyszerű család (házaspár), 2. Teljes család (házaspár, és a gyermek(ek)), 3. Csonka család (egy szülő egy gyermek(ek)), 4. Árva család (gyermekek- a szülők elhaláloztak), 5. Együttélés (házasságkötés nélküli családi jellegű kötelék), 6. Kiterjesztett család (a családdal együtt élnek nem családhoz tartozók is- az idős szülők eltartásához kötődő közös háztartásba kerülés, rokonok befogadása), 7. Kvázi család (hasonló neműek közös élettere- regisztráltan vagy anélkül)

Csúsztatás: 2 össze nem tartozó, de látszólagossági alapon kapcsolatba hozható jelenség összemosása, köztük a valóságban nem lévő függőségi viszony sugallása tudatos megtévesztési céllal. A módszer gyakran a társadalmi jelenségek tudati torzítására, a valóságos ok-okozati viszony eltakarására, vagy éppen a feltárás gátlására alkalmazott. Lehet felületesség, kellő képzettség, hozzáértés hiányaként, szakmai kontárkodás következménye is.

Debunking funkció: leleplezési szerep, adott szervezet, vagy tudományterület feltárja az ellentmondásokat az ígéret és a valóság, a meghirdetett program és annak megvalósulása között

Decilis elosztás: a szociológiában használt adatrendezési módszer, mely szerint a felvételezések során nyert adatokat a megfigyelt értékek nagysága szerinti 10 egyforma esetszámú kategóriába rendezik. A legalsó decilisbe kerül a megfigyelteknek az a 10%-a, akiknél a legkisebb értéket figyelték meg, a második decilisbe a következő 10% stb.

Demográfia: a népesedés számszerűsítése, az összetétel a megoszlás és a változások közötti összefüggés rendszer feltárása, a népesedési folyamatokkal való foglalkozás.

Demográfiai átmenet: folyamat, melyben a népesség a magas születésszám és a halálozás állapotából átmegy az alacsony születésszám és halálozás állapotába. A demográfiai átmenetet megelőző állapotban egyensúlyban van a születések és halálozások száma. Az átmenet első fázisában az elhalálozások száma csökken, azaz nő az élethossz, ezt követően pedig el kezd csökkenni a születések gyakorisága. A folyamat első szakaszában nő a népességszám, majd beáll az egyensúly.

Demográfiai robbanás: a lakossági létszám ugrásszerű megnövekedése egy adott területen vagy lakossági rétegben, országban, ország csoportokban.

Demokrácia: politikai rendszer, melyben a népuralom a meghatározó, a hatalomgyakorlás többségi elve, békés intézményesített eszközökkel és formákban történik. A hatalom formailag a népé, azonban ténylegesen valamely osztály, illetőleg annak képviselői gyakorolják. Ehhez a jogot választások útján nyerik el. Több megjelenési formája is létezik: polgári demokrácia, népi demokrácia, szocialista demokrácia. A tényleges demokrácia lényege, hogy az egyes közösségi csoportok nem kerülnek egymással szemben kiszolgáltatott helyzetbe, pontosabban a rendszer elejét veszi a kiszolgáltatott helyzettel való visszaélésnek.

Demokrata: a demokrácia híve, harcosa

Depresszió: nyomott hangulat, lehangoltság, kóros levertség, az okok között gyakori a társadalmi közhangulatból eredő kilátástalanság érzés eluralkodása.

Dialógus: párbeszéd

Diakónus: a katolikus és görögkeleti egyházban szerpap, a protestánsoknál lelki gondozást, a szegények gondozását is végző nem lelkész személy.

Diakrónia: történeti szemlélet, a jelenségek időbeni egymásutániságában való történeti szempontú vizsgálata

Dialektikus módszer: a társadalmi fejlődés ellentmondásokon és kölcsönhatásokon, a hasonlóságon és az eltéréseken alapuló objektív folyamatainak vizsgálata a természeti, a társadalmi és a gondolkodási törvényszerűségek alapján. A társadalmi jelenségeket összefüggéseikben, fejlődésükben, ellentéteik és ellentmondásaik keletkezésében, kifejlődésében, feloldásában vizsgálja, a mennyiségi változások minőségi változásokká történő alakulási folyamatának feltárásával.

Diapazon: érzelmi skála, kifejezéskészlet

Diszkrimináció: személyek vagy ember csoportok meghatározott alapon vagy módszer szerinti hátrányos megkülönböztetése, a konkurencia harc erőszakos kifejeződési formája előnyszerzési céllal.

Egyéniség: ez egyént másoktól megkülönböztető, belsőtulajdonságok összessége, esetleg a szokásoktól jelentősen eltérő tulajdonságok hordozója

Egyenlőség: a jogok és kötelességek állampolgárokra vonatkoztatott egyenlősége. Tágabb értelemben kiterjed a lakóhelyre, lakásviszonyokra, vagyonra, munkához jutásra, a közéleti szerepléshez jutás esélyeire. A pozíció szerzés esélyeinek egyenlősége azt jelenti, hogy a társadalom minden tagjának esélye van arra, hogy a magasabb jövedelmet és egyéb privilégiumot biztosító helyzetet foglaljon el a hierarchiában. Különféle értelmezései léteznek: jogi, esély, elbánási, törvényelőtti, stb.

Egyház: nagy létszámú ideológiai (vallási) alapon szervezett közösség, melyet arra képzet és hierarchikusan felépített szervezetbe tömörült személyek vezetnek vagy irányítanak.

Elidegenedés: folyamat vagy állapot, melyben megszakad a kötődési érzés a tárdalom egészéhez, a végzett munkához, a munka termékéhez, a közvetlenül körülvevő társadalmi, munkahelyi vagy családi környezethez, végső formájában az önmagával való szembefordulásba torkollik. A mai szociológia az elidegenedés 5 dimenzióját különbözteti meg: 1. Hatalomnélküliség, 2. Élet-ételem vesztés, 3. Normátlanság, 4. Elmagányosodás, 5. Önértékelés, önbecsülés vesztés.

Elit: a társadalmi hierarchia, vagy a gazdasági termelési folyamat csúcsát elfoglaló kis létszámú jelentőségén, potenciálján felüli hatással bíró csoport

Előítélet: tapasztalások összesítésére épülő általánosított vélemény alkalmazása konkrét személyre, vagy meghatározott emberi csoportra a személyiségi jegyek vizsgálata, figyelembe vétele, vagy annak igénye nélkül.

Emberi beruházás: a munkavégzőre történő azon ráfordítások összessége, amelyek az egyén munkájának termelékenységét növelik tárgyi eszközök befektetése nélkül. Az oktatás, a szakmai képzés, tovább képzés, az egészségi állapot javítása, mentális érzés fokozása, kollekítvafejlesztés.

Epidemiológiai felvétel: a testi és lelki betegségek elterjedésének kérdőíves módszerrel történő felmérése.

Etnikum: valamely nép és az általa kialakított jellegzetes sajátosságok összessége. Tudatosult az összetartozási érzés, egyúttal a különbözőség is a más hagyományokkal rendelkező népcsoportoktól.

Etnocentrizmus: a saját etnikai csoport magasabb rendűségének hirdetése, ennek tudati rögzítésére való törekvés.

Életciklus: az egyéni élet fejlődési szakaszokból, azok egymásba folyásából álló egységes egésze. Az életciklusokon belül életszakaszok különíthetők el.

Életminőség: az emberi élet anyagi és szellemi szükségleteinek kielégítettségi szintje. Magába foglalja az életkörülmények jellemzőit, az igénybe vehetőszolgáltatások összességét, színvonalát, a szellemi, lelki szükségletek kielégítettségének a szintjét és milyenségét.

Életmód: a társadalom tagjai által kialakított mindennapi saját életvitel, annak testi, szellemi, erkölcsi, anyagi vonatkozású tartalmi egysége. Használható általánosításokkal csoportjellegű kiterjesztésként is- kispolgári életmód, könnyelmű életmód stb.

Életstílus: az életmóddal rokon fogalom, az egyénnek szabadon beosztható idejében töltött tevékenységeit, tevékenységi preferenciáit, egyéni ízlését, életviteli formáját foglalja magába.

Életszakasz: az életciklusnak az önállósági kritériumok alapján egyes elkülönített, de összetartozó, egységet, egységes folyamatot alkotó részei. A következő életszakaszok különíthetők el: 1. Csecsemőkor (születéstől kb. 1 éves korig). 2. Gyermekkor (1-12 év), 3. Serdülőkor (13-16 év), 4. Ifjúkor (17-20 és 23 év), 5. Felnőttkor (20-23-tól 63-65 év), 6. Öregkor (64-66-tól 75-80-ig), 7. Aggkor (80 felett)

Élettörténet: a szociológiai adatfelvételezés kevésbé standardizált módszere, amelyet elsősorban a társadalmi struktúra, mobilitás és életmód kutatásban alkalmaznak. A megkérdezett személy szabadon elmondja saját élettörténetét, életcéljait, értékeli azok megvalósultsági mértékét, szubjektív értékítéletét. Az élettörténeti elmondások összesítéséből vonnak le következtetéseket.

Életvilág: a mindennapi élet azon elemeinek az összességét jelenti, amelyeket a társadalom tagjai adottnak tekintenek. Bele tartoznak többek között a környezeti tárgyak, személyek, a velük való kapcsolatteremtés lehetőségei.

Életvitel: az életmóddal rokon fogalom, annak testi, anyagi vonatkozású részének előtérbe kerülése.

Érzületetika: kizárólag az önmaga által elfogadott elvek követése tekintet nélkül a megvalósíthatóságra vagy a következményekre. Ellentétpárja a felelősség etika.

Faj: az emberi faj alatt a teljes emberiség értendő.

Faktoranalízis: a többváltozós matematikai- statisztikai módszer alkalmazása a szociológiában, szociálpolitikában. Segítségével a megfigyelések során nyert adatokat néhány változóba (faktorba) csoportosítják, majd a feldolgozás eredményeként kapott adatokat a csoportosításból következően értelmezik.

Fejlett országok: általában a gazdaságilag fejlett országokat értik alatta, ami a GDP nagyságával jellemezhető.

Fejlett társadalom: melynek teljes jogú állampolgárai részére biztosítottak az egyéni szabadságjogok, közéleti, politika jogok, és a gazdasági szociális jogok.

Fejlődési centrumok: a gazdaságilag legfejlettebb országok vagy ország csoportok, amelyek saját gazdasági életükön túl más országokét is integrálják.

Fejlődési perifériák: azon országok köre, akik gazdasági függőségben vannak a centrummal szemben, de megőrizték politikai függetlenségüket.

Fejlődő országok: általában a 3. világ szinonimája, az egy főre eső GDP alacsony szintjével jellemzik, amiből következik a közösségi élet egyéb vonatkozásainak a fejletlensége is. 

Fekete gazdaság: a társadalmi szervezést teljes mértékben kikerülő, közteherviselés nélküli, illegális tevékenységi forma, melyben dominál a haszonszerzési vágy. Ebbe a körbe tartozik a fusi munka, a nem regisztrált foglalkoztatás, nem regisztrált foglalkoztatás.

Felelősségetika: a morális elvek követésének az a formája, amikor a megvalósíthatóság, a következményekkel való számolás eredményeként olyan kompromisszumkötés is elfogadhatóvá válik, ami már ellenkezik a tiszta etikai elvekkel. Tipikus megjelenési formája „a cél szentesíti az eszközt”. 

Fenomenológiai szociológia: Husserl fenomenológiai filozófiájára épülő irányzat. A mindennapi életvilág vizsgálatát állítja a szociológiai kutatások középpontjába.

Félperiféria: a centrum és a periféria között elhelyezkedő országok, vagy átmeneti állapot az egyik csoportból a másikba.

Filtráció: adott lakások egyre szegényebb személyek, családok élőhelyévé válnak. A jelenség oka, hogy a tehetősebbek az újabb építésű, modernebb, előnyösebb lakásokhoz jutnak, azaz fölfelé mozognak, korábbi helyüket pedig alacsonyabb társadalmi helyzetű személyek, családok veszik át, akik ezzel viszonylag lefelé mozognak.

Fixáció: cselekvés képtelenség.

Formáció elmélet: Carl Marx által kidolgozott elmélet a történelem folyamán egymást szükségszerűen követő társadalmi rendszerekről, melyek az ősközösség, a rabszolgatartó társadalom, a feudális társadalom, a kapitalizmus és a szocializmus és az azt esetlegesen követők.

Formális gazdaság: a társadalmi munkamegosztásban minden lényeginek tartott szempontból kimunkált részvételi lehetőség. Szabályozottak a munkavégzés feltételei, a közteherviselés módja, szintje, a munkavégző javadalmazása. Ilyenek a közalkalmazotti, köztisztviselői, vállalati alkalmazotti, vállalkozói stb. munkakörűek.

Frusztráció: a célra irányuló cselekvés akadályoztatása.

Funkcionalizmus: szociológiai irányzat, mely a társadalmi jelenségek nyílt és rejtett funkcióinak a kutatását állítja középpontba.

Funkcionális analfabetizmus: olyan iskolázottság, melynek következtében az adott személy nem képes szövegértéssel olvasni, továbbá egész mondatokat leírni.

Gazdasági mechanizmus: a gazdasági tevékenység működtetésének alapelve- három típusát különböztetjük meg: reciprocitás, redisztribúció, újraelosztás.

Gazdaságszociológia: a gazdasági fejlődés társadalmi mechanizmusa.

Gazdasági termelés: javak előállítása és szolgáltatások végzése a társadalom tagjai szükségleteinek kielégítésére.

GDP: Gross Domestic Product- bruttó hazai termék, amellyel a nemzetgazdaságok évi teljesítményét mérik. Az adott évben adott ország által előállított termékek és szolgáltatások értékének összege, pontosabban a hozzáadott érték.

Gettó: faji alapon elkülönített lakónegyed, városrész.

Globalizáció: a gazdasági és a pénzügyi rendszerek, a fogyasztói szokások, a szellemi élet egységesülése, világrendszerekké válási folyamata, melyet főképen az információ áramlás, a tudományos technika fejlődés, a termelő erővé váló tudás koncentrációja, a tőke és az áruk szabad mozgása szolgál. 

Gondolati szabadság: a véleménykialakítási, természeti társadalmi folyamatok végiggondolási, elemzési, következtetés- levonási korlátmentessége.

Habitus: magatartás, szokás, lelki alkat és annak külső megjelenése, a viselkedésmód, a jellegzetes külső alaki bélyegek összessége, a kinézet, 

Halandósági tábla: a korspecifikus halálozási arányszámokból kiszámított tábla, amely korévenként megadja, az adott korévet megért népességből hányan halnak meg egy éven belül, hányan érik meg a következő évet, továbbá a feltételezet 100 ezer újszülött népességéből hányan érik meg az adott életkort, valamint az adott életkort megért népességnek mekkora a továbbiakban mér várható átlagos élettartama.

Harmónia elmélet: mely szerinte a társadalom lényege a tagjai közötti együttműködés. Az ezt megtörő konfliktusok csak alkalmi üzemzavarnak tekinthetők.

Hatalom: akaratelsőség, a más, mások feletti uralom lehetősége, illetve joga. A közösség gazdasági, szellemi irányítása, melynek során a hatalom birtokosa rákényszerítheti akaratát a többiekre, szükség esetén kényszerítő eszközöket is alkalmazhat.

Hatalomelmélet: szerint a modern társadalmakban a tőketulajdon helyét átveszi az információs és tudástőke. A hatalom csúcsán a befolyásolási jog, maga a hatalomgyakorlási lehetőség nagyobb jelentőségű, mint annak haszonszerzési következményei. E téren Dahrendorf R. és Mills C. W. elméletei fejtettek ki jelentős hatást.

Háztartás: az 1 lakásban életvitelszerűen együtt élők közössége.

Hibrid vigor: a genetikailag egymástól távoli egyedek utódnemzedéke átlagában egészségesebb, nagyobb teljesítményre képes, alkalmazkodóbb lesz szüleinél.

Hipotézis: feltevés, csak egy részleteiben igazolttételek alapuló elmélet, amelyet általában az összefüggésrendszerek vizsgálata során állítunk fel. Gyakori a társadalmi jelenségek vizsgálatában az olyan feltételezés melynek egyes részei nem igazoltak, sőt bevallottan kérdésesek, azonban a rendelkezésre álló ismeret szintjén az adott jelenség miértjére válaszul szolgál.

Historicizmus: a társadalom jövőbeni változásait determinisztikusan meghatározó törvények megfogalmazása.

Historizmus: történeti szemlélet, a múlt jelenségeit, azok keletkezését, fejlődését a jelentől elszakítva szemlélő vizsgálati módszer, fő eszköze az eseménysorok felállítása, az egymás utáni mozzanatok időrendiségének, szereplői összefüggéseinek a kapcsolatba hozása.

Hitbizomány: versenytárs nélküli birtoklás valaminek.

Hitel: megtérülési, visszakerülési bizalommal kölcsönadott anyagi leggyakrabban pénzbeli dolog.

Házassági mobilitás: házasság révén történő más (új) társadalmi rétegbe kerülés.

Hipnózis: a legintenzívebb szuggesztiós eljárás. Rábeszélés és manipuláció révén a páciens alvásszerű állapotba kerül, amelyben önkontrollja elvész vagy minimális, viszont nyitva maradt a hipnotizőr számára.

Homo- házasság: azonos neműek házastársi kötelékben élése.

Homo oeconimus: a neoklasszikus közgazdaságtan által feltételezett emberkép, amely abból indul ki, hogy az ember önző lény, minden tevékenységével saját hasznának növelését finanszírozza.

Homo sociologicus: a szociológia emberképe, mely szerint az ember tevékenységében mindenek előtt a társadalmi környezete normáinak igyekszik megfelelni, a társadalom által értéknek tekintett célokat igyekszik megvalósítani.

Humán fejlődési index: komplex mutató, a jövedelmi a tudásszerzési, és az egészségügyi ellátás hozzáférhetőségi egységeként jellemzi az egyén általános életesélyét a fejlődéssel történő lépéstartásban.

Identitás: önmeghatározás, azon jegyek összessége, melyek megkülönböztetik az adott személyt másoktól, rá jellemző képességek, késztetések és önkontroll továbbá a megtett életút összessége.

Ideológia: eszméknek, nézeteknek, fogalmaknak a társadalmi tudat formáiban kifejeződő rendszere.

Ideológiai alap: valamely cselekvést, intézkedést megalapozó összefüggésrendszer felállítása, elmélet melynek célja adott intézkedés vagy intézkedéssor elfogadtatása az érintettekkel, illetőleg a közösség valamennyi tagjával.

Ideológiai másság: az állami berendezkedés alapját jelentő ideológiától eltérő világfelfogás az adott ország keretén belül. 

Időmérleg: adatfelvétel, amelyben a megkérdezett személyek teljes napi tevékenységét jegyzik fel.

Időmérleg felvételek: az életmód részét képező különböző tevékenységek tartamának, tartalmának, jelentőségének, hatásának feltárása.

Igazságosság: az igazság érvényesülésének vagy érvényesítésének eszménye, erkölcsi követelménye, egyensúlyérzet a teljesítés és az ellenszolgáltatás, a képzelt társadalmi hasznosság és a tapasztalt megbecsülés, elismerések között.

Incestus: vérrokonok közti tiltott házasság, nemi érintkezés

Individuáció: személyiségfejlődéi folyamat, melynek eredményeként kibontakozik az emberi én- tudat, az egyén készségeinek, képességeinek sajátos, csak rá jellemző mintázata.

Informális gazdaság: a társadalmi jólétet növelő, de nem jelenik meg a nemzeti jövedelem számításokban.

Ingázás: a lakóhely és a munkahely közötti rendszeres utazás abból eredően, hogy nem esik egybe a lakóhelyi és a munkalehetőség.

Innátizmus: tudással születünk, a tanulás csak felidézése a már tudott dolgoknak, a tudás megszerzésére való képességgel születünk, és mint ahogy az emésztés úgy lép funkcióba a tanulás.

Internalizálás: a normák és értékek olyan fokú elsajátítása, követése, hogy szankciók vagy szankcióktól való félelem nélkül, belső meggyőződésből tartja be, követi azokat az egyén.

Intézmény: egy adott társadalmi tevékenység elvégzésének módja, az ehhez kapcsolódó szabályokkal, normákkal. 

Invázió: valamely társadalmi réteg vagy etnikai csoport tömeges megjelenése, beköltözése adott településre, vagy településrészre.

Ipari társadalom: amelyben a foglalkoztatottak jelentős része az iparban dolgozik, a társadalmi szerkezet és intézményrendszere ehhez megfelelővé alakul.

Ipari társadalom elmélete: lefekteti a társadalom főbb ismérveit: a gazdaságban a hatékonyságra, a jövedelemtermelő képesség fokozására, a nyereség képzésére való törekvés, a társadalmi kapcsolatokban a racionalizálódás, az indivídum számára a meggazdagodás, a karrier, a gazdaságirányítási pozíciók megszerzése lesz a vezérelv, a kultúrában a modern értékek, a politikában a középosztály érdekeinek a kiszolgálása kerül előtérbe.

Jobboldal: teljesítményorientált nézetrendszer, az egyéni képességek teljeseb kihasználásában rejlő társadalmi teljesítmény növelést helyezi előtérbe. Hangsúlyosan jelentkezik a teljesítmény alapú társadalmi különbségek védelme. Felhalmozás centrikusságából következik a biztonságra való törekvés, és a társadalmi szokások új akarat fölé helyezése.

Jólét: nemzetközi összehasonlításban példának, elérendő célkitűzésnek tekintett kedvező állapot, mely emelt szintű jövedelmet és fogyasztást, védett egészségi állapotot, művelődési lehetőséget, beosztható szabadidővel való rendelkezést, közbiztonságot, egzisztenciális és anyagi biztonságot nyújt a társadalmi szabályok szerint élők számára,

Jóléti állam: az 1929-33-as világválság után kialakított modell, melyben az iparilag fejlett országok a társadalom gerincének a középosztályt tekintették, ők ellet a fő fogyasztók és a termelésben is az alkotó értelmiséggel az élen meghatározó szerephez jutottak. Az állam igyekszik messzemenően gondoskodni a többség igényeinek kielégítéséről.

Jóléti modellek: a jóléti rendszerek típusba sorolása. G. Esping Anderson 3 modellt különböztet meg: 1. Liberális modell- rászorultsági elven alapul, viszonylag ki összeg kerül újraelosztásra elsősorban segély formában, 2. Konzervatív modell- a foglalkoztatottak jövedelmi helyzetének stabilitását helyezi a középpontba, a társadalombiztosítási rendszerekre támaszkodik, közepes méretű összegek újraelosztása, 3. Szociáldemokrata modell- célja az életkörülményeket az egyenlőség felé közelíteni, állampolgári jogon biztosítja a juttatásokat, nagy összegeket oszt újra.

Jóléti programok: meghatározott társadalmi tétegek számára kidolgozott állami szolgáltatás, anyagi előnyök feltételekhez kötött biztosítása.

Kapitalizmus: közgazdasági és társadalmi rendszer, amelyben a gazdasági életet a piac irányítja, a társadalom alapját a tőke, iletve az ahhoz való viszony jelenti.

Kapitalista gazdaság: a termelőeszközök többsége koncentrált magántulajdonban, a kisszámú tőkésosztály kezében van. A termelőeszköz tulajdonjoga egyben a gazadási élet irányítási jogát is jelenti, mivel a termelés megszervezése a termelőeszköz tulajdonra épül. A társadalom tagjainak többsége munkaerejének hasznosításából él bérmunkásként, vagy nincstelen proletárként. A kapitalista állam a tőkésosztály erőszakszervezete, fő feladata a társadalom működtetése, a gazdasági életben a lehető legkisebb részvételre szorítkozik.

Kábítószer: drog- minden olyan vegyületet tartalmazó termék, amik befolyásolják a mentális működést, megváltoztatja a normális anyagcsere folyamatokat és az idegrendszer működését.

Keynesi gazdaságpolitika: alapja a piac önszabályozó jellegének tagadása, annak hangoztatása, hogy az államnak az anomáliák, a termelés ellehetetlenülésének veszélye esetén be kell avatkozni a piac működésébe. Lényege, hogy az állami gazdaságpolitika a kibocsátott, illetőleg forgalomban tartott pénzmennyiségen és az állami beruházásokon keresztül úgy alakítja az összkeresletet, hogy az ne maradjon el az összkínálattól. Ezáltal elkerülhető a túltermelés és a gazdasági visszaesés, a nagytömegű munkanélküliség kialakulása.

Kereső tevékenység: minden olyan társadalmi közvagyon, közjó, közszolgáltatás növelő értékteremtő vagy értékmegőrző tevékenység, amelyért ellenérték jár, azaz a közjavakból való részesülésre jogosít.

Kisebbség: társadalmi alegység, nyelvi, vallási, etnikai vagy egyéb ismérv alapján összetartozó, a közösségi lét egy meghatározott részét szeparáltan élő csoportosulás.

Kiterjesztett családi háztartás: a családmaghoz családon kívüliek csatlakoznak.

Kognitív európaizálódás: a folyamatosan változó szociális problémák észlelésének mikéntjének, az ezzel kapcsolatos beállítódásoknak és a kidolgozott majd alkalmazott kezelési módoknak az összefüggő rendszere.

Kognitív pszichológia: megismerő pszichológia, az embert a környezetet modelláló lényként fogja fel, akinek viselkedését nem egyszerűen az ingerek, hanem azok belső modellje, reprezentációja határozza meg.

Kohorsz: demográfiai elemzésekben használt fogalom, mely szerint azok tartoznak egy kohorszba, akik valamely demográfiai eseményt egy ugyanazon évben éltek át.

Kondratyev ciklus: orosz közgazdász, az 1920-as években fogalmazta meg a kapitalista fejlődés ciklusossági elméletét. Úgy vélte, hogy a felívelés űj találmány hasznosításából fakad, és 25-35 éven keresztül valamennyi iparilag fejlett ország gazdasága tempósan növekszik, ami ezt követően hasonló hosszúságú depressziós szakaszba megy át. A fejlődést tehát 60-70 éves szakaszosság jellemzi.

Konfliktus: két erő a törekvés és az ellenállás összetűzésbe kerülése

Konfliktus elmélet: mely szerint az emberi társadalom jellegéből fakad a konfliktusok állandósága, mivel tagjai között állandóak a személyi ellentétek.

Konnekcionizmus: tanuláselmélet, mely szerint az emberi megismerést, egy magasan tanulóképes rendszerként fogja fel melyben a bioáramkörök a környezet statisztikai viszonyainak gyors leképzésével, és az adott társadalmi környezeti elvárásoknak való megfeleléssel keltik a logikus gondolkodás látszatát.

Kormány: az államhatalom pártpolitikai alapon álló központi végrehajtó szerve, melyet általában kormányfő vezet, tagjai miniszterek. A kormány jelenti a társadalom legbefolyásosabb része számára a hatalomgyakorlás fő eszközét. A kormányok természetüknél fogva igen eltérőek lehetnek.

Középszintű elmélet: jól definiálható, leírható jelenség előfordulásának értelmezése adott társadalomban korszakban.

Kubai szindróma: a szövetségi vagy gazdasági társulási kapcsolatrendszerre épülő, kiegyenlítési céllal folyósított segélyek felélésére történő berendezkedés, ahol kalkulált nemzeti jövedelemrészként fogják fel a segélyeket, és nem történik meg a gazdaság modernizálás, rendszerhez való közelítése. Életformává válik a segélyeken való élés, abban az esetben is, amikor ez alacsony életszínvonallal jár együtt.

Kultúra: szociológiai, szociálpolitikai értelmezésben az adott társadalomra, társadalmi csoportra jellemző, annak létét átfogó norma és értékrendszerek, a szellemi alkotások, továbbá a mindennapi élethez szükséges ismeretek, az épített és szorosabban vett tárgyi környezet és azok használati módjának összessége. Tágabb értelemben az adott társadalom által létrehozott, illetőleg használt anyagi és szellemi javak összességét értjük alatta.

Kulturális késés: jelenség, nevezetesen a kulturális színvonal, illetőleg a kultúra fejlődése elmarad más társadalmak szintjétől, nem kielégítő módon és ütemben követi a külső környezeti változásokat.

Kulturális másság: valamely közösség által a mindennapi életben használt eszközök, anyagi és szellemi javak egyedi jegyeinek összessége, melyekkel eltér környezetétől.

Kulturális pluralizmus: különböző kultúrák, szubkultúrák elfogadott együttélése egy adott társadalmon belül.

Kulturális tőke: az egyén iskolai végzettsége, szakképzettsége, tudása, műveltsége.

Külső megfigyelés: a megfigyelő mag nem vesz rész a vizsgált jelenség alakításában, kívülállóként értékeli az abban szereplők tevékenységét.

Látens: rejtett, meglévő, de nyíltan még nem jelentkezőség

Látens funkció: valamely társadalmi jelenségnek ki nem mondott, rejtett, de létező szerepe.

Lelkiismeret: szándékolt cselekvés mérlegelése, a megismert igazsághoz szabása, az akarati elhatározás során, melynek eredménye az akaratnyilvánítás. 

Létbizonytalanság: nem kívánatos állapot, amelyben az érintettben tudatosul, a valóság, miszerint életfenntartásának a puszta lehetősége is kérdésessé válhat.

Lételem: az élet folytatásához nélkülözhetetlen tényező.

Lételmélet: a lét elméleti, egyéni szubjektumtól, a szubjektum tevékenységétől független valóságkénti felfogása.

Létérdek: a fennmaradáshoz, a fizikai illetve a szellemi értelemben vett funkciógyakorlás szükséges alapfeltétele.

Létminimum: olyan alapvető szükségletek fedezéséhez szükséges meghatározott pénzösszeg, melyeket az adott társadalom az adott gazdasági teljesítőképesség szintjén minimálisan megengedhetőnek, illetve szükségesnek tart az életvitelhez. Az életvitelhez alapvetően fontos összetevőket a legolcsóbb módon kielégítve kiadó összeget állapítják meg. Relatív érték, függ a társadalom fejlettségi szintjétől, a történelmi hagyományoktól, az uralkodó társadalmi közfelfogástól.

Logikai behaviorizmus: a behaviorizmus egyik ága, amely a belsőknek tartott folyamatokat viselkedéses diszpozíciókra vezeti vissza.

Manifesztálódás: felszínre kerülés, kifejezésre, érvényre jutás, testet öltés.

Manifeszt funkció: adott társadalmi jelenség nyílt megvallása, érvényre juttatása.

Második gazdaság: legalizált jövedelemnövelést célzó, GDP növelő melléktevékenység.

Medián: a felvételezett adatok sokasága között a középső érték, amely alatt és felett ugyanannyi adat található.

Meritokrácia: elképzelt társadalom, amely szakít a belépő jegyekkel az egyéni érvényesülés területén. Ennek szellemében a társadalmi pozíció megszerzése, csak a tehetségtől, a teljesítménytől függ, az elmélet szerint erre a származásnak nincs hatása. 

Meritórius: érdemleges.

Merkantil szellem: haszonleső, csak a saját hasznát kereső felfogás.

Mezőgazdasági szociálpolitika: az általános szociálpolitika azon területe, amely a mezőgazdaságból, mint fő jövedelemforrásból élők anyagi létalapjának.

Méltányosság: értékarányosság, amikor a javadalmazás, arányos a társadalmi hasznossággal. A nyújtott szolgáltatás társadalmilag magítélt értékével.

Mélyinterjú: a szociológiai adatfelvételezés egyik formája, elsősorban a vizsgált személy motívumainak, véleményeinek, felfogásának, értelmezéseinek faltárására használjuk.

Mérési szintek: a szociológiai felmérésekben a változók természetéhez igazodóan alkalmazott mérésforma. Négy szintet különböztetünk meg: 1. Nominális, 2. Ordinális, 3. Intervallum jellegű, 4. Aránymérő jellegű.

Mobilitás: a társadalmi rétegek közötti mozgás, az állampolgár jellemző átjárási lehetőség és készség.

Modernizáció: biztosított a 8 alapvető társadalmi funkció- 1. Gazdasági tevékenység hatékonysága, hatékony piacgazdaság, 3. Társadalmi integráció, 4. Megfelelő egészségi állapot, 5. Növekvő képzettségi szint és professzionalizmus, 6.  Mentális gondoskodási mód, 7. Kultúra fontossága, 8. Értékek és normák egysége- fejlődési kritériumai. Általában a töretlen fejlődéssel lakossági életminőség növekedésével asszociálják.

Modernizáció elmélete: abból indul ki, hogy a társadalmi fejlődés 4 alrendszer párhuzamossága esetén következik be. Ezek szerint a gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális változások nem függetlenek egymástól, hanem az egyik következménye a másiknak, illetve az egyik hiánya gátlólag ha a többire. A modernizációs készség az újítási képesség szintjének is a függvénye.

Módusz: a szociológiai felmérésekben az elkülönített csoportok közül az, amelyikbe a legtöbb megfigyelés tartozik.

Morbiditás: a megbetegedések számának a teljes lakossági létszámhoz viszonyított arányszáma.

Morganatikus házasság: az uralkodóházak, főnemesi családok férfi tagjainak olyan egyházilag érvényes házassága, amelynél a feleség és gyermekei nem részesülnek a férj kivételes jogaiban.

Mortalitás: halálozási arányszám.

Munkanélküliség: a kapitalista fejlődési stádium velejárója, amikor a munkás vagy alkalmazott nem rendelkezik állással. Nincs alkalmazásben, de dolgozni kíván. Regisztrált munkanélküli az, akinek nincs munkaviszonya, nem nyugdíjas, nem tanuló, továbbá munkát keres.

Munkanélküliségi ráta: munkanélküliségi arány. A regisztrált munkanélküliek száma osztva a gazdaságilag aktív népesség számával.

Nacionalizmus: A XVIII. században kialakult ideológia. Eszmerendszer, mely kulcsszerepet tulajdonít az állam származási alapon történő szerveződésének. Az államot olyan gazdasági és kulturális egységként fogja fel, amelyben a domináns nemzet érdekeit, mindenki más fölé helyezi, következésképpen a nemzetállamot tekinti ideális formának.

Nemek közti különbségek: az emberiség legalapvetőbb különbsége a férfi és a nő közti, amely mind testi, mind mentális jegyekben megnyilvánul. A különbségek részben genetikai részben társadalmi, szocializációs okokra vezethetők vissza.

Nemi konstancia: nemi állandóság tudat, annak belátása, hogy a nemiség stabil, egyénileg megszabott, ez idővel nem változó jellegű.

Nemzedékek közötti különbségek: a társadalmi mobilitás egyik fajtája, amikor a gyermek felnőttkori társadalmi pozíciója eltér szüleiétől.

Nemzedéken belüli mobilitás: a társadalmi mobilitás egyik fajtája, amikor az egyén saját társadalmi pozíciója saját foglalkozási életpályája közben változik meg.

Nemzet: történelmileg kialakult tartós emberi közösség, melyet közös nyelv, és területhasználat jellemez, gazdasági közösséget alkotnak, továbbá a kultúrában megnyilvánuló közös nyelvi sajátosságok tartanak egyben.

Nemzetállam: olyan állam, melyet egy nemzet alkot.

Nemzeti kisebbség: valamely állam területén élő, abba integrálódott népcsoport, amely vagy történelmi hagyományaiban vagy származásában különbözik a többségtől, esetleg megőrizte sajátos nyelvhasználatát, jelentős alkalmazkodásra késztetett. Az együvé tartozási érzés nem jelent meghatározó tényezőt a társadalmi integrációban.

Nemzetiség: valamely állam területén élő, de nem az uralkodó nemzethez tartozó, így kisebbségben lévő csoport, melyet elsősorban saját nyelvhasználata, kulturális öröksége, belső közösségi élete tart egyben és választ el másoktól. Nem szuverén, nem rendelkezik önálló területtel, alkalmazkodásra késztetett a nemzettel szemben.

Nemzettudat: szolidaritás érzés a nemzet tagjai között, amely együtt jelentkezik a közösségtudat létezésével.

Nevelés: személyiségfejlesztés, a társadalom erkölcsi normáinak megismertetése, a közösségi magatartás, viselkedés alakítása, az egyén szocializációjához szükséges személyi jegyek, tulajdonságok egy a társadalom tudat alatti ideájában létező etalonhoz való közelítése. Fő színtere a család, amit kiegészít számos közösségi forma.

Neo- behaviorizmus: közvetlenül kutatni, vizsgálni, csak a viselkedést lehet, mely mögött belső folyamatok is meghúzódhatnak, ha meg tudunk nekik feleltetni viselkedéses következményeket.

Neo- insitucionalizmus: intézményes közgazdaságtan. A mai gazdasági viszonyok értelmezése abból indul ki, hogy a gazdálkodók nem tudják biztosan felmérni döntéseik gazdasági következményeit, mivel információik hiányosak, továbbá a termelési költségek alatt nem csupán a közvetlenül használt tényezőkből tevődnek össze, hanem ide sorolódnak a tranzakciós, a bankügyi, biztosítási stb. költségek is. Az átláthatóság, az ismerethiány pótlására a társadalmak és szervezetek intézményeket hoznak létre, azaz maga a termelő vállalat fogalma megváltozik, bővül a termelést kiszolgáló intézményrendszerrel.

Nép: nemzetté válás előtt álló kulturális örökséget hordozó, saját nyelvet bíró, közösségalkotó csoportosulás. A közhasználatban gyakran az országok lakosságának a szűk uralkodó eliten kívüli részét értik alatta.

Népesség öregedése: az időskorúak arányának lényegi növekedése a társadalmon belül. 

Non- target hatás: valamely kívánatos cél érdekében foganatosított cselekvésnek nem várt, nem megcélzott mellékhatása, járulékos következménye. Általában hátrányos következményű, nem tervezett, előre nem kalkulált hatás, amely az alapintézkedés módosítása nélkül nem szűntethető meg.

Numerus clausus: előre megadott zárt szám, amely nem léphető túl pl. az iskolai vagy a munkahelyi felvételiknél. 

Numerus nullus: semmi szám, valamely társadalmi csoport vagy osztály teljes kizárása, kirekesztése valamiből.

Nyitott társadalom: nagyfokú a mobilitási esélyek hasonlósága, mindkét irányban könnyen átjárhatóak a különböző társadalmi rétegek.

Oktatás: elméleti és gyakorlati ismeretek átadása, elsősorban integrációhoz szükséges készségek átadása a belépő generációknak.

Oniománia: kóros vásárlási hajlam.

Ontológia: lételmélet.

Ontológiai behaviorizmus: viselkedés lételmélet, mely szerint az embernek nincsen lelki élete, csak viselkedése, amely csupán az inger- válasz mechanizmus működése.

Operacionalizálás: felállított elméleti hipotézisek mérhető formában történő megfogalmazása.

Ország: földrajzilag körülhatárolt terület, együtt az egységes államszervezetbe tartozó, szervezett társadalomban élő emberekkel. Általában nemzet, nemzetiségek, kisebbségek és etnikumok integrált egysége, melyben a hovatartozás önmagában nem jelent hátrányt.

Osztály- társadalmi osztály: a társadalmon belül az alapvető érdekhasonlóság alapján megkülönböztethető átfogó csoportosulás vagy csoportosítás, melynek alapja a termelőeszközökhöz való viszony, a társadalmi munkamegosztásból fakadó helyzet, a társadalmi javakból való részesedés, a közéleti tevékenységben való részvételi lehetőség együttese.

Osztályharc: a kapitalista társadalmi rendszerhez kapcsolódó fogalom, a kizsákmányolt és a kizsákmányoló osztályoknak gazdasági érdekellentéten alapuló egymás elleni küzdelme, melynek alapvető célja megtermelt javakból történő kedvezőbb arányú részesedés elérése.

Osztályhelyzet: adott személy társadalmi helyzete és az abból következő osztályhoz tartozás.

Osztályöntudat: valamely osztályhoz való tartozás magatartást, a társadalom többi csoportjához való viszonyulást meghatározó belső indíttatás.

Öregedés: az élőlényeket általánosságban jellemző fiziológiai folyamat, melyben a szervezetben nagyobb számban pusztulnak el az alkotó sejtek, mint amennyi új keletkezik.

Paradigma: szemléletmód, felfogásbeli és értékelési eljárás, amelyet az egyének közel egységesen alkalmaznak a történelmi egy bizonyos szakaszában, és amelyet általában összehasonlító példával tesznek szemléletessé.

Paradigma váltás: új ismeretek birtokában a társadalomban egy régebbi felfogás, szemlélet forradalmi gyorsasággal változik meg, a régi helyébe új lép, melyet általánosan elfogad a közgondolkodás.

Párt: politikai szervezet, valamely társadalmi osztály, réteg csoportérdekeinek a megjelenítésére, fő eleme a társadalom tagjai bizalmának megszerzése, a tömeghatás elérése.

Pártegység: az adott párt ideológiai, politikai, szervezeti egysége.

Pártfegyelem: a párt irányvonalának, határozatainak, utasításainak a megtartása, melynek megtartása minden párt sikerességének alapfeltétele, minden tagjának kötelessége

Periféria: a világfejlődési centrumok által integrált terület, ország csoport, melynek önfejlődése, jövedelemszerzési lehetőségei erősen behatároltak.

Poligámia: mind a férfi, mind a nő élhet házastársi viszonyban egyidejűleg több a másik nemhez tartozóval.

Poligínia: egy férfi több feleséggel él családi kötelékben.

Politika: közügyekkel való aktív foglalkozás, a közügyek a társadalom irányítására irányuló törekvés.

PPP: Public Private Partnership- közösségi magán együttműködés. Gazdaságfejlesztési elmélet, mely szerint a társadalmi gazdasági fejlesztéshez az alapot a társadalmi tőke és a magántőke összefogásával, egymást kiegészítő működtetésével lehet a leghatékonyabban megteremteni.

Praxis: a mindennapi életben gyakorolt tevékenységet, vagy hivatásbeli rendszeres működést és ezeknek a cselekvő számára való értelmét jelenti.

Presztízs: tekintély, erkölcsi súly.

Presztízs vizsgálat: a társadalmi rétegződés vizsgálatának egyik arra szolgálómódszere, hogy megállapítsák a különböző foglalkozások elhelyezkedését a társadalmi értékrenden belül.

Prevenció: a szociálpolitikai hátrányok kialakulásának megelőzési módszereinek az összessége.

Profilaktika: kialakult szociális hátrányok szociálpolitikai eszközökkel történő kezelése.
Racionális- legális uralom: a törvényesnek nyilvánított hatalomgyakorlás azon formája, amikor a hatalmat gyakorló személy alkotmányos rendnek megfelelő módon jut el a pozíciójába és az érvényes jogszabályoknak megfelelően jár el.

Rassz: a szociológiában örökölt vagy örököltnek gondolt külső testi jellemzők alapján definiálható csoportosítás. 

Rasszizmus: magassábrendűségi érzés, az egyik faj önmagát a többi fölé helyezi, magának előjogokat tart természetesnek mások rovására, korlátozására.

Rekombináció: bomlás folyamatában keletkezett egységek újraegyesülése.

Rekombináns tulajdoni formák: a tulajdon ugyanolyan formában megmarad, viszont a tulajdonosi formák átrendeződnek.

Reprezentatív minta: a sokaság minden tagjának egyenlő esélye van a mintába kerülésre, a mintába kerülés véletlenszerű kiválasztás eredménye. 

Reprodukciós együttható: a népesség létszámbeli változásának szintetikus mutatója. A bruttó vagy nyers reprodukciós szám azt fejezi ki, hogy egy nőre élete folyamán mennyi leányszülés jut. A nettó vagy a tiszta reprodukciós szám azt fejezi ki, hogy egy nőre mennyi olyan leány jut, aki a következő nemzedékben a helyére lép.

Sérülékenység: negatív társadalmi hatások gyenge egyéni kivédési, a különböző rizikófaktorok megnövekedésének esélye.

Slum: nagyvárosi nyomornegyed, leromlott állapotú, szegények által lakott városrészek angol elnevezése.

Sovinizmus: a nacionalizmus szélsőséges, kirekesztő formája, saját magát minden más nemzet fölé helyezi, előjogokat tulajdonít magának. Érdekeit mások fölé helyezi nem hajlandó egyenlőségi alapon együttműködni más nemzettel vagy nemzetiséggel.

Státusz: az életmód alapján meghatározható társadalmi kategória, az egyén által a társadalomban és a társadalmi intézményekben elfoglalt pozíció.

Státusz csoport: egyének vagy közösségek csoportja, melyeket hasonló anyagi színvonal, fogyasztáséletmód, munkakapcsolat és hatalmi pozíció jellemez.

Státusszerep: a társadalmi szerkezeten belül létező státuszok betöltői meghatározott szerepük szerinti viselkedése.

Státusszimbólum: magasabb presztízsű társadalmi helyzetet kifejező, illetőleg ehhez tartozó életviteli külsőségbeli jellemzők valamelyike vagy együttese.

Strukturális mobilitás: strukturális átjárás a generációk között.

Szabályok tanulása: szabályok elsajátításának komplex folyamata szociális fejlődés során, melynek eredményeként a viselkedés külső irányítása fokozatosan belsővé válik.

Szegénység: a társadalom legalacsonyabb jövedelmű, anyagi javakban szűkölködő része. Időtől, helytől függő, viszonylagos kategória, zömmel az átlagjövedelemtől való meghatározott távolság alapján kerül megállapításra.

Szegénységi küszöb: jövedelmi szint, melyen illetőleg amely alattival rendelkezők szegénynek számítanak a társadalomban.

Szegénységi ráta: százalékban kifejezett arányszám, az a lakossági rész tartozik ebbe a kategóriába, akinek a jövedelme nem éri el az átlagjövedelem felét.

Szegénységi résarány: a szegények átlagjövedelmének a szegénységi küszöbtől való távolságát fejezi %-os arányban.

Szegregáció: az egyes társadalmi rétegek, etnikai csoportok lakóhelye erősen elkülönül egymástól adott lakóhelyen belül.

Szekta: valamely vallási felekezettől elszakadt, abból kivált hívók közössége, amely gyakran hirdet a társadalmi felfogástól jelentősen eltérő tanokat. Híveit a társadalomból való önkiközösítésre sarkallja vagy készteti.

Szerep: törekvés a betöltött társadalmi pozícióval szemben támasztott viselkedési normák betartására, a megfelelő demonstrálására.

Szocializáció: a személyiség kifejlődése, társadalmilag kialakult folyamatrendszer, melyben megformálódik a személyiség, kialakul a személyi identitástudat, vagyis az individum rájön, hogy része egy társadalomnak és mintegy egységet, indivídumot megpróbálja elhelyezni magát a társadalom rendjében, amennyiben elfogadja a helyzetet, létrejön a társadalmi lénnyé válás.

Szocializációs-individuációs folyamat: személyiségfejlődés útja.

Szociális gondoskodás: személyes gondozásban való részesítés, az életvitelben történő aktív közreműködés olyan esetében, akik korukból, helyzetállapotukból fakadóan, egészségi állapotuk, korlátozott cselekvőképességük okán, vagy családi társadalmi szociális helyzetüknél fogva csak részleges önfenntartó önellátó tevékenységre képesek. Formája az étkeztetéstől a teljes ellátásig terjedhet.

Szociális indikátorok: társadalmi jelzőszámok. A fontos társadalmi jelenségek alakulását mutató, hosszú idősor adatokon alapuló statisztikai mutatók.

Szociális intézmény: szociális gondoskodás valamilyen formáját nyújtó szervezet.

Szociális igazgatás: a szociális jog gyakorlati megvalósításának a rendszere, az állami közigazgatás alapvető része. Magába foglalja a szociálpolitika rendelkezéseinek kialakítását, és a megvalósítás szervezeti, személyi és tárgyi feltételeinek megteremtését, a szociálpolitikai rendszer működtetését.

Szociális minimum: a mindenkor minimális nyugdíj 80%-a.

Szociális munka: tevőleges részvétel a társadalom szociálpolitikai céljainak megvalósításában, a társadalom szociális gondjainak kezelésében.

Szociális tanulás: közvetlen társadalmi hatásokkal és személyekkel való kapcsolatokra épített, társadalmilag befolyásolt ismeretbővítési folyamat. A közösség tagjai átadják- átveszik a közösség kultúráját.

Szociális tényállás: valamilyen tárgyi vagy szolgáltatási vonatkozásban nem elégül ki a társadalom tagja, vagy csoportjának szükséglete még az elvárható minimális szinten sem.

Szociális intézmény: törvények által meghatározott szintű és formájú személyes szociális gondoskodást rászorultsági alapon nyújtó szervezet.

Szocialista gazdaság: termelőeszközök döntő hányada össztársadalmi tulajdonban van, a gazdasági tevékenységet az állam irányítja. A hatalomgyakorlás elvi alapja a munkás-önigazgatás. Az Európában kialakult formákat államkapitalizmusnak is szokták nevezni, mivel állami szervek a kapitalista gazdaságirányítási módszerek alkalmazásával szervezik a termelést, kisszámú politikai és gazdasági elit a többség nevében, felhatalmazásával irányítja ténylegesen a gazdasági életet.  Újat a tervgazdálkodási gyakorlat jelent, emiatt viszont parancs-uralmi rendszerként is jellemezhető.

Szociálpszichológia: társadalomlélektan, a társadalmi és a lélektani jelenségek viszonyát, a társadalomnak az egyénre gyakorolt lélektani hatását vizsgáló tudományterület.

Szociálpolitika: a társadalom szegényebb életkörülményei közé szorult tagjainak társadalmi, gazdasági, kulturális helyzetének javítását vagy további romlásának megállítását célzó elsősorban kormányzat, tágabb értelemben pártéleti közéleti tevékenység. AS szociálpolitikán keresztül részben korrigálni lehet a jövedelemelosztási hiányosságokat, illetve hogy a szegények milyen mértékben szakadnak le a társadalom többi rétegeitől.

Szociálpolitika jogi kerete: az Alkotmány, a törvények, rendeletek és a végrehajtási utasítási egységek rendszere.

Szociográfia: a foglalkozásuk, lakóhelyük vagy egyéb szempontok szerinti társadalmi rétegek életviszonyát feltáró és leíró szociológiai kutatási ág.

Szociológia: a társadalom törvényszerűségeinek kutatása. A társadalom egészének, továbbá az azon belüli rétegződések továbbá intézményrendszerek fejlődésének és működésének törvényszerűségeinek feltárásával foglalkozik.

Szociometria: kérdőíves megkérdezéses felmérő módszer, amellyel a szociológia a mindennapi tevékenységek, illetve azok változásai következtében fellép vagy felléphet a társadalmat alkotó kisebb csoportokon belüli kapcsolatváltozások következményeként.

Sztereotípia: csoporttulajdonságok egyénre vonatkoztatása a személyiségi jegyek ismerete nélkül. Alapja a tapasztalatok kategorizálása, általánosítása az adott bélyeg megjelenésének valószínűsítése.

Szubkultúra: a többségi társadalmon belüli valamely kisebbségi csoportosulás kultúrájának többségtől való eltéréseiből alakuló egységes kultúra rendszer.

Szuburbanizáció: a nagyvárosok lakossági szerkezetmódosulása annak következtében, hogy az anyagiakban tehetősebbek bizonyos része a várost körülvevő övezetbe költözik.

Szukcesszió: adott település, vagy településrész lakosságcserélődése annak következtében, hogy újfajta lakosság tömegesen beköltözve szorítja ki a régit.

Szuverenitás: önálló rendelkezési jog, cselekvési szabadság, az állam meghatározó jellemzője. Belső szuverenitás alatt a területén élők feletti szabad rendelkezést értünk, a külső szuverenitás pedig más államokkal való egyenlőséget, mellérendeltségi viszonyt saját érdekérvényesítési jogot jelent.

Szürke gazdaság: a legális gazdasággal kapcsolatban lévő, ahhoz valamilyen formában csatlakozó, de adózást kikerülő jövedelemtermelő tevékenységszféra. 

Társadalmi alrendszerek: a társadalmi szerkezet vizsgálatában az életkörülmények, az életmód különböző dimenziói.

Társadalmi béke: közmegegyezési állapot, egyetértés a közösség fő értékeiben, az egyes társadalmi rétegek elfogadják saját helyzetüket. Érvényesülnek az arányosság, a méltányosság és a kölcsönösség alapelvei, a köztük lévő viszonyrendszer harmonikus.

Társadalmi fejlődés: a társadalom pozitív irányba történő elmozdulása illetve mozgása, amelyet a gazdaság teljesítőképességének javulása, az életszínvonal emelkedése, az életminőség jobbá válása, a szellemi élet színvonalasabbá válása, a társadalom gondoskodás szintjének megnövekedése jellemez.

Társadalmi gazdasági státusz: a foglalkozási csoportok átlagos jövedelme és átlagos iskolai végzettsége alapján kiszámított pontszám.

Társadalmi miliő: társadalmi környezet, kör. 

Társadalmi réteg: a közösségi létezés főbb ismérvei alapján hasonló helyzetben lévő polgárok csoportja.

Társadalmi szerkezet: a különböző pozíciókat betöltő individuális személyek, illetve csoportok között működő viszonyrendszer, amely a státusz szerepek összességében jut kifejezésre.

Társadalmi változás: a társadalom szerkezetében, intézményrendszerében, kultúrájában bekövetkező fejlődés, változás.

Társadalom: emberi együttélés történelmileg kialakult rendszere, amely a termelési viszonyok által determinált. Maga az emberek szövetkezése alapvetően a gazdasági tevékenység megszervezésére irányul.

Társadalompolitika: az adott társadalom problémáinak feltárását és megoldását az adott rendszeren belül kereső közéleti tevékenység.

Társadalomlélektan: a társadalmi és a lélektani jelenségek viszonyát feltáró, a társadalom egyénre tett lélektani hatását vizsgáló tudományterület.

Települési űrkitöltés: megüresedő településrészekre történő spontán betelepülés.

Termékenység: a szülőképes (17-50) női népességhez vagy annak meghatározott részéhez viszonyított születésszám.

Termékenység elmélet: a szociológiai elmélet a szükségletek gyakorisága, a családok gyermekszámának alakulását meghatározó összefüggésrendszerről. A szülők a szociológiai feltételezések szerint a gyermekvállalás vonatkozásában átveszik és követik környezetük vonatkozó társadalmi értékeit és normáit, számolva a gyermeknevelés költségeivel és a várható pozitív hozadékokkal.

Totalitárius rendszer: a diktatórikus hatalomgyakorlás azon formája, melyben nem csupán az ellenzékiség minden formája szigorúan tiltott és súlyosan szankcionált, de a társadalom tagjainak mindennapi életét is ellenőrzés alatt tartja, bármely ponton durván beavatkozik a magánéletbe.

Tradicionális uralom: hagyományokra, történelmi folyamat révén kialakult rendszerre épülő hatalomgyakorlási forma.

Tüntetés: engedélyezési folyamaton átesett, szervezett tömeges tiltakozás, általános vagy sok embert kedvezőtlenül érintő eseménnyel, rendelkezéssel, szándékkal, érdeksérelemmel, érzelmi sértettséggel szemben.

Új osztály: M. Gilasz által bevezetett fogalom, a kelet- európai szocialista társadalmak tényleges hatalomgyakorlói megnevezésére, az állami és a pártbürokrácia irányítóit, meghatározó végrehajtóit értik alatta.

Uralom: a társadalomban általánosan elfogadott hatalom gyakorlás, mások alávetettségi  készségének kihasználása, döntő befolyásolási lehetőséggel való élés, akaratérvényesítési mód.

Urbanizáció: városiasodás, a települések városias jellegének erősödése, vagy a városi lakosság arányának növekedése a társadalmon belül.

Utánzás: adott személy a jelenlévő, vagy korábban megfigyelt társ reakciójával azonos, vagy arról másolt reakciót produkál.

Üldözött gazdasági tevékenység: a kriminalisztika közelében járó, vagy bele tartozó tevékenység, melynek során a társadalom egészére és a célszemélyekre nézve is káros tevékenységet végeznek, általában alvilági közegben.

Vagyon: személyhez kötődő ingó és ingatlan tulajdon, termelőeszköz tulajdon, készpénz és tőke, valamint minden további tőkejövedelem jellegű erőforrás megszerzését biztosító dolgok birtoklása.

Vallás: a társadalmi tudatnak hiten bizonyítást nem kereső meggyőződésen lapulóm formája, amely szerint a világmindenség nem önmagától és nem önmagáért való, hanem természetfeletti intelligencia által létrehozott és működtetett, sőt ellenőrzött rendszer.

Vallásosság: egyéni elhatározáson alapuló, általában a szocializáció részeként tekinthető világfelfogás követése, amely során többek között az alábbi ismérvek fennállása figyelhető meg: vallási ismeretek birtoklása, rögzült vallási felfogás, erkölcsi norma elfogadása és követése, vallási élmények, felekezethez való tartozás nyílt vállalása.

Város: emelt szintű közfunkciókat kielégítő, általában meghatározott lélekszám feletti település, amely szolgáltatásaival más települések lakosságát is ellátja. 

Viktimológia: áldozattá válás okait, mértékét, veszélyét társadalmi összefüggéseit kutató tudományterület.

Zárt társadalom: az egyes tagok előtt nagyok a társadalmi egyenlőtlenségek, nehéz az egyik rétegből a másikba történő átjutás, különösen a felfelé való jutás nehézkes.

Zsandár: rendfenntartó, az állami erőszakszervezet tagja, az állami akarat érvényesítését kikényszerítő személy (az 1949-1967? közötti időszakban).

