Battlefield 1942

	Tippek-trükkök


Tippek és stratégiák a győzelemhez



Ezen a pár oldalon rengeteg hasznos tanácsot, tippet és stratégiát gyűjtöttünk össze számotokra. Az itt található tippek felét saját tapasztalataink alapján vetettük papírra, másik feléhez pedig a hivatalos Battlefield 1942 weboldalról (www.battlefield1942.com) jutottunk hozzá. Úgy véltük, hogy mivel a játékhoz mellékelt kézikönyv nem bővelkedik részletes elemzésekben, sem egységek leírásában, feltétlenül meg kell osztanunk veletek a lent található érdekességeket. Reméljük, hogy olyan hasznosnak fogjátok találni őket, mint amilyennek mi találtuk. 


Páncélozott és könnyű járművek


Amikor tankot vezetsz, inkább a belső gépágyúval próbáld meg elintézni az ellenséges gyalogságot. Figyelembe kell venned, hogy a külső lőállásból te is célponttá válsz. 

Ahhoz, hogy hatékonyan megsebesíts egy harckocsit, próbálj meg az oldalára vagy a hátuljára célozni. Így jóval nagyobb sebzést tudsz okozni. Frontális találat esetén a sebzésed minimális lesz. 

A harckocsikra a legnagyobb veszélyt a vadász- illetve bombázó repülők jelentik. Ezek ellen igazán nincs használható orvosság, ugyanis rettentő gyorsak. Annyit viszont megtehetsz, hogy ha meghallod, hogy közelítenek, állj ki a külső gépágyúhoz. Annak a tüzelési sebessége jóval gyorsabb, ráadásul könnyebben körbefordul, mint a lövegtorony. Próbáld meg leszedni azzal. 

A tüzérségi lövegek távolabbra képesek lőni, mint más járművek. Használd ki ezt a lehetőséget arra, hogy biztos távolból zavart kelts az ellenfél egységei közt. 

Használd ki a külső nézet billentyűket [C és F9-F12], így mindig szemmel tudod tartani harckocsid minden pontját, aminek gyakran hasznát veheted - ugyanis hátulról minden tankot egyetlen szerencsés lövéssel el lehet intézni. 

A felderítő járműveket, azaz a jeepeket felhasználhatod bombának is. Egyszerűen vezesd őket bele az ellenséges páncélozott járművekbe, majd az utolsó pillanatban ugorj ki belőlük. Ha megfelelően nagy sebességgel száguldozol, megpróbálhatod elgázolni a gyalogosokat is. Ha utászfelszerelésed van, megpróbálhatod indulás előtt teletömni robbanószerrel is, ezáltal csapdává, vagy hatalmas pusztításra képes mozgó bombává alakíthatod. 

A páncélozott szállítójárműben életerőt és lőszert szedhetsz magadhoz, ha hátra ülsz [3-6 gomb]. 

Óvatosan közlekedj a rázósabb terepen, ugyanis a nagyobb huppanókon járműved könnyen sérülhet. Ilyen helyszínekkel az El Alamein és a Guadalcanal pálya bőven rendelkezik. 

A lefektetett aknákon át tudsz hajtani, ha eléggé lassan teszed. Ekkor viszont könnyű célponttá válhatsz. 

Ha meghallod, hogy a tankod motorja leállt, akkor nagy valószínűséggel már lángok borítják azt, és az egész hóbelevanc hamarosan felrobban. Ekkor már csupán 1-2 másodperced van arra, hogy elhagyd a fémkoporsódat, és ha sikerül is kikászálódnod, a detonáció végezhet veled. Ha élve kijutsz, azonnal vágódj hasra, így kicsivel több esélyed lesz a túlélésre. 



Légierő

  
A torpedókat próbáld meg minél alacsonyabb magasságból ledobni, ugyanis ha nem teszed, akkor azok a hajó alatt fognak elsiklani. Ledobás előtt szinte a vízfelszínen kell repülnöd, és nem árt a sebességedből sem visszavenni. A torpedóvetés igen nehéz feladat, sokat kell gyakorolni. 

Használd az F9 billentyűt ahhoz, hogy kikapcsold a repülőgéped műszerfalát. Ez alaposan megnöveli a belátható területet. 

Ha már nem tudod megmenteni a repülőgépedet a biztos katasztrófától, gyorsan ugorj ki belőle [E], majd válts át ejtőernyőre [9]. Ez utóbbi billentyűt érdemes könnyen elérhetőre cserélni, ugyanis alacsony magasságból nem mindig lesz időd az ernyőnyitásra [pl. Q]. 

A repülőgépek kétségtelenül a legveszedelmesebb járművek a játékban. Egyetlen pontos találattal képesek elpusztítani harckocsikat, a gyalogságról nem is beszélve. Hozz létre saját többszereplős játékot, és gyakorold a bombavetés fortélyait. A jó bombázó hasznos tagjává válhat minden csapatnak. Használj joysticket a könnyebb irányítás érdekében, és mindig próbáld meg elkerülni a légelhárító ütegeket. 

Repülőgépedet újratöltheted munícióval, ha alacsonyan elszállsz anyahajód fedélzete, vagy a reptér felett. Nem feltétlenül kell landolnod. 

Nagyon figyelj oda, hogy kiket bombázol! Nem fogsz valami jó képet kialakítani magadról, ha netán véletlenül lebombázod a társaidat, akik ép az ellenséges zászló megszerzésén küszködnek. Attól, hogy a Mustangoddal megpillantasz egy ellenséges Tigrist, nem feltétlenül kell azonnal nekiesned, kis eséllyel a társad csücsül benne. Egyszóval előbb nézz, aztán lőj. Azonosításhoz használd a minitérképet. 

A repülőgépek leggyengébb pontjai a hajtóműveik. Ha arra céloznak, elég pár találat, és azok máris leállnak. 

Repülés közben kerüld a légelhárító ütegeket és a géppuskafészkeket, mert azok nagyon gyorsan szétszaggathatják gépedet. Próbáld meg alacsonyan megközelíteni a veszélyforrásokat, majd bombázd le őket. 

Conquest módban hasznos irányítópont-szerzési taktika az, hogy repülőgépről ejtőernyővel beugrasz a frontvonal mögé, hogy így megszerezd az ellenséges zászlót. De mielőtt ezt megteszed, ne feledd: egyedül leszel, és egy jól működő gépet kell feláldoznod ezért. Nem biztos, hogy megéri. 

A B-17-es bombázó igen nehezen megmozdítható példány, viszont hatalmas pusztításra képes szőnyegbombázó technikájával (jóval gyorsabban képes szórni a bombákat, mint a vadászok). Egy-két géppuskás segítővel a fedélzetén hatékonyan védheti meg magát a vadászokkal szemben, és ha eléggé magasan repül, sokáig nem lehet levakarni az égboltról. Ne engedd, hogy társad egyedül szálljon fel vele. 

A Magyarországon található játékosok többnyire nagyon jó pilóták. Csupán az a baj velük, hogy nagyon sokan vannak, és csak úgy tobzódnak a megjelenésre váró gépek környékén. Nekik üzenjük, hogy fentről nem lehet megnyerni a csatát. Segítsenek a győzelem elérésében azzal, hogy csatlakoznak a bokorugrók társaságához. 


Gyalogság


Géppuskával a kezedben igyekezz rövidebb sorozatokkal eltalálni ellenfeleidet, mintsem folyamatosan tüzelni. Így jóval pontosabban célozhatsz. Az is segít, ha tüzeléskor leguggolsz [CTRL], vagy lehasalsz [Z]. 

Figyelj az uniformisok színére! Próbáld meg felismerni társaidat öltözetük színéről, ugyanis azok nagyon is különböznek egymástól. Gyakran előfordul, hogy a beazonosítani kívánt személyek identifikációját a program nem tudja elvégezni, mert vagy túl messze vannak tőled, vagy túlságosan gyorsan mozognak. 

Amikor felderítőt alakítasz, mesterlövészpuskáddal tüzelés után érdemes lenyomva tartanod a tűzgombot, ugyanis ekkor embered nem kezd el automatikusan újratölteni -, ennek köszönhetően megfigyelheted, hogy szükség van-e újabb lövésre. 
  
 Látcsövének segítségével a felderítő különböző kamerákat helyezhet el a pályán úgy, hogy ezzel a hajókat és a tüzérségi ütegeket segítse. A tüzérek a másodlagos tűzgombbal váltogathatnak a kamerák közt. Ennek sajnos sok haszna nincs, ugyanis igen nehéz célozni ebben az üzemmódban, viszont segítségével beláthatunk olyan területeket, amelyeket egyébként nem (pl. az Omaha Beach pályán a partot). 

Sokan nincsenek tisztábban azzal, hogyan is működik a tűzrávezetéses módszer, amelyet az imént említettem. Nos, amikor belépsz a felderítés által közölt adatokat mutató képernyőre, balra és jobbra találhatsz két csúszkát, középen pedig egy szárkeresztet, amelynek kör alakú részén egy harckocsi ikon található. Első lépésként a vízszintes irányzékot állítsd be úgy, hogy az ikon egyenesen a szárkereszt közepe felé nézzen. Ezután jöhet a tüzelési szög beállítása, amit már hasra ütés-szerűen kell beállítanod. A kamera minden lövéskor mozgásba lendül, hogy megmutassa, hova esett le adományod. Ezt megfigyelve kell hozzáigazítanod a következő lövést az előzőhöz, amiben a csúszkák alatti halványabb színnel jelölt csík is segít. Sajnos ez a megoldás nem éppen működőképes, hiszen igen sok próbálkozás kell minden pontos találathoz, és a felderítő által kapott kép is csak 120 mp-ig él - önjáró üteggel szinte lehetetlen célozni. Hajóval viszont érdemes lehet próbálkozni, de a szabad szemmel való célzás sokkal hatékonyabb. 

Kézifegyverrel és páncélököllel a kezedben a jobb egérgombbal nagyíthatsz a képernyőn. 

Távolságtól függően mindig az ellenség elé kell céloznod: minél távolabbra tüzelsz, a töltény annál később fog odaérni. 

A másodlagos tüzelési gombbal rövid távolságokra is elhajíthatsz gránátot. Figyeld a gránát melletti kijelzőt. 
  
Gondosan válaszd ki a felszerelésedet. Csak azért, mert szeretsz orvlövészkedni, nem feltétlenül kell azt választanod. Lehet, hogy csapatod nagyobb hasznát venné utásznak vagy szanitécnek. 

Messzebbre elhajíthatod gránátjaidat, ha a dobás pillanatában felugrasz a levegőbe. 

Használd ki a környezet adta fedezékeket, és lapulj meg mögöttük. Minden szikla, fa és épület biztos védelmet nyújthat számodra. Csak akkor gyere elő, ha ellenfeleid eléggé közel értek hozzád, és már látod a szemük fehérjét. 

A harckocsikat minden gyors mozgású gyalogos könnyedén kicselezheti. Tankelhárítóval próbálj meg mindig a hátsó részükre célozni, a gránátokat pedig alájuk dobni. Ha a távolság közted és az ellenséges tank között nagy, ne hadakozz ellene. A gránát ugyan segíthet, de ha tudsz, inkább bújj el. Ő lesz az erősebb. 

Az aknák segítségével hatékonyan lezárhatunk területeket minden jármű elől. Csupán ne felejtsük el erről értesíteni csapattársainkat is. 
  
Tartsd szemmel a lőszerkészleted és az életerő-kijelződet. Igaz, hogy kézigránátokkal könnyen elintézhetsz bárkit, viszont ne feledd, hogy ez az egyetlen fegyvered a tankok ellen � hacsak nem választottál tankelhárító felszerelést. Amint teheted, töltsd újra készleted minden lehetséges alkalommal. Keresd a lőszerutántöltő dobozokat, szanitéceket és páncélozott személyszállítókat. 

Ne feledd, hogyha újratöltöd a kézifegyveredet, a cserélendő tárban lévő töltények elvesznek. 

A legfontosabb mindig a csapatmunka legyen számodra. Próbáld meg mindig úgy kiválasztani felszerelésedet, hogy �passzolj� társaidhoz. Érdemes minden barátságos tankot ketten kísérni (egy-két szerelővel, esetleg tankelhárítóval). Ha a harckocsi megsérül, javítsd, ha ellenséges tankkal találkozol, próbálj meg hátulról bevinni megsemmisítő lövést. Találjatok ki valamiféle taktikát, maradjatok együtt, és javítsd, vagy javíttasd a sérült harckocsit [F6, utána F5]. 

Koncentrált utcai harcok során gyorsan kell cselekedni, s emiatt nem mindig jut idő a fegyvered újratöltésére (Berlin, Sztálingrád). Inkább vedd fel az ellenfél által eldobott darabokat [G billentyű]. 
  
Szanitécként saját magadat is gyógyíthatod. 

Az utász nem csupán lerakni, de felszedni is képes az aknákat. Ehhez csupán le kell guggolni, és a csavarkulccsal rá kell kattintani. Természetesen ez a robbanóanyagokra is igaz. 

Ha nagy távolságból tüzelnek rád, maradj alacsonyan, és keress valamilyen fedezéket. Mindig guggolj, vagy hasalj le. 

Néha előfordul, hogy egyedül kell felvenned a harcot egy tankkal. Ha a páncélozott monstrum már eléggé ramaty állapotban van, tulajdonosa általában kiugrik belőle, és megpróbál elintézni téged lőfegyverével. Megpróbálhatod azt is, hogy nem állsz le vele harcolni � hiszen erre számít. Inkább gyorsan pattanj be harckocsijába, és intézd el egy malaccal. Ha eléggé gyors vagy, ideje se lesz felfogni, hogy mi történt. 


Tengerészet


Ellenséges hajókat ugyan nem irányíthatsz, de hordozóikról ellophatod a repülőgépeket. 

A tengeralattjárók lassabban közlekednek lemerülve, mint periszkópmagasságon. Csak akkor merülj alá, ha célpontot látsz. 

Egyetlen esélyed az alámerült tengeralattjáróval szemben a Romboló, ugyanis mélységi bombákkal csak az van ellátva. A Romboló irányítója a másodlagos tűzgombbal dobhatja le ezeket. 

Figyeld a vízfelszínen felbukkanó periszkópokat. Használd a rádiót, és értesítsd csapattársaidat arról, hogy hol vetted észre a halálos torpedóvetőt. 
  
Vigyázz a sekély vízre, mert könnyen zátonyra futhatsz hajóddal, és akkor jó időre megfeneklesz. Használd a minitérképet ennek elkerülésére � enyhe színárnyalatbeli különbség van a partközeli veszélyes helyeken. 

A cirkálók másodlagos tüzelési módban is használhatják ágyúikat - ha csapatuk felderítő egysége tüzérségi támogatásért folyamodik. 

A hajók elviselnek rengeteg gránát- és bombatalálatot, viszont pár torpedó elegendő ahhoz, hogy elsüllyesszék őket. Figyelj a tengeralattjárókra és a torpedóbombázókra! 

Minden felszínen közlekedő hajón található partraszállást biztosító egység, melyek segítségével a szárazföldre lehet juttatni a csapatokat. Ezeknek az orrán található csapóajtókat a kurzormozgató nyilakkal lehet nyitni és zárni. 

Ha valamilyen vízi jármű elsüllyed, akkor ugyanott fog újraéledni, ahol utoljára úszkált. 

Sok játékosnak rossz szokása, hogy elcipeli a hajókat olyan helyekre, ahonnan vagy nehéz partra szállni, vagy senkit sem lehet lelőni. Az Omaha Beach nevű pályán például felettébb fontos szerep jut a hajónak, ugyanis csak azzal lehet megtisztítani a német védőktől a partot. Azt ajánljuk mindenkinek, hogy csak akkor vegye irányítása alá a hajót, ha biztos a dolgában, és játékával segíteni tudja a parton előrenyomuló társait. 


Egyéb hasznos tudnivalók


A szövetséges egységek színe mindig kék, a tengelyhatalmaké pedig piros. Társaid helyzetét figyelemmel kísérheted a minitérképen is. Bombázáskor, illetve mielőtt megeresztesz valamilyen nagyobb durranást, nézz rá a térképre. Fontos, hogy szemmel tartsd, hogy vannak-e társaid a célterületen. 

Akadnak olyan szerverek, ahol az automatikus csapatelosztás be van állítva. Ez azt jelenti, hogy a gép néha ide-oda pakolgat embereket, hogy kiegyensúlyozza a létszámfölényt. Ez az esemény mindig akkor történik, ha valaki meghal. Gyakori hiba, hogy ilyenkor nem vesszük észre a váltást, és elkezdünk saját embereinkre tüzelni. Ne tegyük. 

Mivel a játék nem csupán egyszerű FPS, gondolkodj, mielőtt cselekszel. Ne rohanj fejjel a falnak, gyógyítsd társaid, vagy gyógyíttasd magad. Ha lehet, mindig legyen szerelő a tankod körül, és hidd el: nem feltétlenül szégyen meglapulni vagy visszavonulni. 

Nem a csatát kell megnyerned, hanem a háborút. Conquest játékmódban koncentrálj a kontrollpontok megkaparintására. 

Memorizáld és használd a rádióparancsokat [F1-F7]. A legfontosabb, hogy tudomására juttasd társaidnak, ha szerelőre vagy szanitécre van szükséged [F6], ugyanis ekkor megjelenik előttük a térképen, hogy hova kell menniük. 

Sajnos sokan fittyet hánynak az előbb említett kívánságokra, ami � mondanom sem kell � nagyon bosszantó. Gyakori kérés az, ha valaki fel akar kéredzkedni a járművedre, hogy gyorsabban elérje célját. Figyelj oda, a többiek számítanak rád. 

A célpontokig vezető legrövidebb út általában a legveszélyesebb is. Használhatsz alternatív útvonalakat is azok eléréséhez. 

Miközben halottként várod az újjászületést, tartsd szemmel a spawn interfészt. Ha időközben újabb pont jelenik meg, vagy netán elfoglalják a számodra kívánatos helyszínt, gyorsan kattints rá a következő kívánt helyszínre. Ha nem vagy eléggé gyors, újabb kört kell kivárnod a megjelenésig. 

Bölcsen válaszd ki az újraszületéshez szükséges pontot. Nézz körül, hogy hol találsz üres járművet, és döntsd el, hogy támadni vagy védekezni szeretnél. Ha a támadást választod, igyekezz a társaid mellé kerülni, amilyen gyorsan csak tudsz, de megpróbálhatod a saját utadon is hátba kerülni az ellenséget. Ne feledd, hogy gyakran hasznosabb hátulról, a főbázisról indulnod, ugyanis csak ott találsz páncélozott járműveket. 

Tapasztald ki fegyvereid és járműveid képességét. Mindegyiknek más és más erőssége és gyengesége van. 
  
Próbáld meg teljesíteni társaid rádión leadott kívánságait. Tankelhárítót alakítasz, miközben valakinek pont rád lenne szüksége? Menj, és segíts! A térképen sárga pont jelzi, hogy honnan kaptad az üzenetet. 

Conquest módban, ha a zászló nem változik át azonnal a csapatod színére, nézz körül. Biztosan lapul a környéken valahol egy ellenséges egység, amelyik csak arra vár, hogy felbukkanj a színen.  

Mindig tartsd nyitva a szemed! Aknák, robbanószerek lapulhatnak minden bokorban, néha nem árt az óvatosság. A harckocsik vezetőire ez duplán legyen igaz. 

Mielőtt elindulsz otthonról valamilyen harckocsival, nézd meg, hogy telepítettek-e elé aknát. Néha előfordul, hogy az ellenség belopózkodik a bázisodra, és így könnyen �megviccelhet� téged. Ha észreveszed az aknát, lassan menj át rajta, vagy vedd fel. 

Válts felszerelést, ha a helyzet úgy kívánja. Ha az ellenfél nem használ tankokat, nem kell páncélököllel rohangálnod a pályán. Ha a legtöbben közületek gyalogosként játszanak, alakíts szanitécet, és gyógyítsd őket. Ha tankokkal indultok neki az ellenfélnek, öltözz utásznak. Néha a támogatás fontosabb, mint a támadás vagy a védekezés. 

Ha sikerül észrevétlenül ellenfeleid hátába kerülnöd, nem kell azonnal tüzet nyitni rájuk. Próbálj meg közelebb kerülni, és biztosra menni: ha idő előtt tüzet nyitsz, csak felhívod magadra a figyelmet. 

Az üres járműveket a program szürkével jelöli a térképen. Ha azt veszed észre, hogy az egyik pillanatról a másikra eltűnik egy, akkor biztosra veheted, hogy ellenség pattant bele. 

A stratégiai játékokban ismert �rush-olók� mellett a Battlefield 1942-ben is akadnak hasonlóan idegesítő, ellenségeiket bosszantó egyének, ők az ún. �spawn killerek�. Ezek szépen megbújnak az ellenséges újjászületési helyen, ellopnak egy harckocsit, és megjelenéskor lekaszálják a mit sem sejtő játékosokat. Mindig készülj fel erre, hisz gyakori, bevált fraggyűjtő taktika, és sajnos egyáltalán nem elítélendő. Ha neked lesz rá lehetőséged, te is meg fogod tenni. 

Gyorsabb framerate eléréséhez kapcsolj át 16 bites színmélységre. Sokat lendíthet a program sebességén az is, ha visszaveszel a hangok minőségéből. Ha hangkártyád rendelkezik hardveres gyorsítással, kapcsold be. Ha a program sokat töltöget, vedd vissza a textúrák méretét először 60, majd ha nem használ, kisebb százalékra. 256 megabájttal vagy annál kevesebb RAM-mal rendelkezőknek ezt szinte azonnal meg kell tenniük. A BF1942 leginkább a memóriát �eszi�, 512 MB az, amivel már akadásmentesen fut. 

Ha néha azt látod, hogy a program megakad és töltöget (persze már van elegendő RAM-od), kapcsold ki a Windows XP-ben található System Restore-t. Már páran panaszkodtak erre. 

Ahhoz, hogy a játék ne csak 60 Hz-en fusson, keresd meg a Settings könyvtárban lévő VideoDefault.con nevű fájlt. Ezt kell módosítanod úgy, hogy az utolsó sorban lévő renderer.allowAllRefreshRates mellett található 0 értéket átállítod 1-re. Ezután a programon belül már szabadon választhatsz a képfrissítések között. 

