Tolvajok

Bizony kevés olyan kaszt akad, melynek képviselőit ne határoznák meg a róluk alkotott sztereotípiák valamilyen mértékben. Ám talán a tolvajokat sújtja leginkább ez az átok. Pedig akár feladatok, akár módszerek szerint rengeteg féle és fajta tolvaj létezik. Akad, ki megrendelésre dolgozik, akad ki elveszi, mit a vakszerencse juttat neki, akad ki komoly kutatómunkát végez, hogy meglelje a megfelelő zsákmányt. Van akit a vagyon érdekel, megint mást a befolyást jelentő információ, akad köztük gyűjtő, sőt Ynev régészei között is nem egy tolvaj kasztú akad.

Ha filmekbéli, vagy irodalmi példákat kellene keresnem, akkor bizony sorolhatnám a példákat, a közismert példának számító ynevi Robin Hood, mellé odatehetném James Bond, vagy éppen Indiana Jones megfelelőjét is, ám a sort a sikeres csalók, hamisítók neveivel is kiegészíthetném. Miért is van hát, hogy a legtöbb tolvaj karakter a tolvajklán szolgálatában álló városi tolvaj szerepében tetszeleg? S vajon egy városi tolvaj miért értene a műkincsrabláshoz, az ősi katakombák felderítéséhez? A választ ugyan kis keresgéléssel bizonyára meg lehet találni, de talán célszerűbb időnként túllépni a megszokott sztereotípián. 

Szinte bizonyos, hogy egy nagyvilági csaló, vagy akár egy Indiana Jones (vagy Lara Croft) stílusú karakter is remek lehetőségeket jelent a szerepjátékra, sőt, gyakran jobbat mint a megszokott városi tolvajok. Persze itt sem kell egy-egy sablonhoz ragaszkodni, több ötletet kombinálhatunk. Érdekes lehet az a tolvaj, ki a hamisításhoz, és az elveszett műkincsek megtalálásához egyaránt ért, s bizony hamisítványokat árul, az eredetit pedig megtartja magának. 

Az eddig felsorolt ötletek persze könnyen kiegészíthetők, és egymással remekül kombinálhatók, így a lehetőségek szinte határtalanok. Az pedig, hogy a tolvaj könnyen szerez pénzt, kapcsolatokat könnyen kiaknázható előny, ami bizony igen erőssé teszi ezt a kasztot. Bízom benne, hogy sokaknak jött meg a kedve e lehetőségek kipróbálására. 
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