A fejedért jöttünk!

Messze északon, a kontinens belsejében, mindentől távol terül el egy réges-régi ország, vagy inkább tájegység: Tongoria. Amolyan "a madár se jár erre" vidék. A helyi lakosság nagyreszt orkokból és mindenféle nomád törzsekből áll. A terület elhagyatottságát mi sem mutatja jobban, hogy mindösszesen egyetlen út vezet át rajta, azt is lépten-nyomon benőtte a gaz, valamint hogy itt él az egyetlen ork törzs, amely Orwellát imádja, és történetünkben kulcsfontosságú szerepet tölt be. A törzs 10 nemzetségből áll, ebből egy a vezéri, kettő a harcos, egy a sámán, egy énekmondó, egy bányász, három portyázó és egy párianemzetség. Maga a törzs a területen szétszórva, kisebb-nagyobb "falvakban", sátortáborokban él. Az út mentén három ilyen fekszik, ez Darag (1000), a központ, Bargad (500) és Korad (300). P.sz. 3690-ben járunk, Arel Kvartjában (késő ősszel), a Zivatar havában. Daragban nagy ünnepség készül, megemlékezés Orwelláról és az ő művéről, a teremtésről. Ennek keretében áldozatot is mutatnak be Orwellának, de ehhez sajnos még nem találtak megfelelően fontos személyt, Orwella ellenségét. 

 A Halálhozók 

Tarini ork törzs, a Hűségesek veszett hírű ellensége. A nagy ünnepségről ők is tudomást szereztek, és úgy határoztak, hogy küldenek egy kis csapatot, hogy hozzák el a törzsfőnök (aki amúgy most valami átok miatt a sátrában agonizál,  gyógyítók között) és a fősámán fejét. 30-an indultak. Agrúk Ortha, a törzsbíró fia, nagy harcos vezeti a csapatot, Garum, a sámán, Durgr és Orgak énekmondók, Agnuk gyógyító, valamint 10 fejszés, 10 vasas és 5 hegyivadász tartanak vele. 

A levél 

A Oroszlánszív Lovagrend Nagymestere egy sürgős levelet kíván elküldeni egyik hittársának, a Riegoy városállamokban nem rég alapított rendház rendfőnökének. Ezzel egyik hű lovagját bízza meg, mellé ad kísérőnek másik két derék vitézt, és javasolja, hogy esetleg vigyenek magukkal kíséretet. Egy varázslót, egy sempyeri kardnemest, egy aszisz gladiátort és egy ordani lángbűvészt (tűzvarázsló). (Ez lenne a parti. Neked persze másféle bevezetést kell kitalálnod...) A térkapu Erenig viszi őket, innen gyalogszerrel (ill. lovon) kell tovább utazniuk. A lovag (Pentor Tricis) úgy határoz, hogy a Tongorián átvezető úton mennek, az egy kies, elhagyatott és nyugodt vidék. A levél egy bőr tokban van a lovag poggyászai között, egy lepecsételt pergamen. Az írás a rend belső nyelvén íródott (magas pyarroni), valamint mágia védi az illetéktelenektől. A pecsét eltörése előtt a "Hála néked, Dreina" mondatot kell elmondani, különben a levél - az asztrál és mentál síkon hatalmas sikollyal - szétrobban (3k6, 2k6 és k6 sebzés 1, 2, 3 m távolságban). A sikoly miatt csak fejfájás lép fel, aki az asztrál-mentál síkokkal foglalkozik (ilyen varázslatot alkalmaz, fürkész, vagy nézelődik a síkokon, az elájul, és Egészség perc múlva lehet csak magához téríteni. 

Intermezzo - a vihar 

Napokkal az indulás után egyszer csak utoléri őket a vihar (előtte leírás, miszerint keletről sűrű felhők gyülekeznek, csípős szél, stb.…). Szerencséjük van, éppen valami épületrom (több száz éves elhagyatott udvarház, gazdasági épületekkel) közelében vannak (ahol egy farkascsalád is tanyát vert…), itt meghúzhatják magukat. Néha különös hangokat hallanak (+vihar érzékletes

leírása - villám, mennydörgés, átáznak, stb., valamint farkasvonítás, motoszkálás a fűben…). 

Intermezzo - a futár 

Egyik este, amikor táborhelyet keresnek és találnak, belebotlanak egy levágott emberi ujjba. Némi kutakodás után meg is találják a hozzá tartozó hullát egy bokorban. Futár volt, de a felszerelése nincs mellette, csak egy apró, véres tőr mellette. Mellkasán, a ruháján egy nemesi szignum található. Heraldika Af – ez bizony Eligor címere! 

A támadás 

Következő éjjel mikor letáboroznak, és csak egy ember őrködik - a lovag - jön 30 Hűséges. Halkan. A lovagot elragadják, ha valaki felébredne, akkor 10 Hűséges harcolni kezd, a többi viszi a lovagot. Ő lesz az áldozati bárány, ugyanis. Erős az Orwella-ellenes kisugárzása, a sámán pedig megérezte ezt. Ezek az ork harcosok bőrvértben és ágyékkötőben jöttek, és kétkezes csatabárdokkal küzdöttek - ha küzdöttek. Némelyik balta fején egy stilizált Fülesbagoly látható.

A karakterek nem tudják követni a lovagot, a rajtaütők ezt megakadályozzák.

A találkozás 

Következő este, szintén táborveréskor zörgést hallanak a bokrok felől (Egy kis tisztáson vannak), majd a semmiből felbukkan 30 ork. Ezek mások. Pikkelyvért, és változatos fegyverek. Tíznél több kis dobóbalta, tíznél kétkezes bárd, 5-nél kard és pajzs. A vezér kétkezes bárdot forgat, a sámán kardot, az énekmondók bárdot, a gyógyító kardot. Ruházatuk sokkal jobb, mint a tegnapiaké.     Remélhetőleg nem kezdenek gyakni. A sámán és a vezér beszélnek egy picit, majd a sámán előlép, mögötte három vasas. A sámán először orkul(5), majd törpéül(4) és végül ervül(3) próbál kommunikálni velük. Egyezséget ajánl. Átsegítik a partit az itteni orkok szállásterületén, ha cserébe segítenek nekik végrehajtani a feladatukat. Ha támadnak, akkor az orkok elkábítják / leütik /fejbeverik a partitagokat - küzdeni lehet, de minek… Ha ez nem megy, akkor éles harc - és partihalál. Ezek az orkok egy elit különítmény tagjai. A harci tudásuk is ehhez mért: vagyis nem ellenfél számukra a parti, de segítségnek, vagy csalinak jól jön. Igen, kihasználják a partit, ha tudják.

A feladat 

Annyi csupán, hogy a közelben fekvő ork szállás - Darag - közeléből néhány portyázó egységet kell eltéríteni. Elcsalni, megölni, stb. Ez összesen 3db 10 fős (értékek: Bestiárium) ork különítmény. Az elsőt még közösen irtják. Itt elválik a két csapat, majd Darag alatt találkozik. 

Ünnep 

Daragban ünnep van: Orwellának áldoznak. Mégpedig a foglyul ejtett lovagot - érzékletes leírás! Az áldozati oltár körül (három kő asztalformán, mögötte máglya) mintegy 500 ork ül, középen a sámán hajtja végre a szertartást. A lovag már menthetetlen. A sámán kínozza egy darabig a meztelenre vetkőztetett és megkötözött lovagot, majd kivágja a szívét, és nyersen elfogyasztja. A többit a máglyára veti. Hatalmas füst, majd lángoszlop 10 méter magasra - Orwella elfogadta az áldozatot. Ezután a tábor több pontján felállított ökörsütő állványokról hoznak vagy 10 sült ökröt, darabolják, eszik. Középütt, a sok kis tűz közül az egyik mellett ül a sámán. A főnöki sátor és környéke most különösképp csendes: a törzsfő összeszedett valami nyavalyát (halálos kimenetelű átok, külsőre mondjuk vérhas vagy kolera), és azzal fekszik a sátorban. A bejárat előtt két elit harcos őrködik (30,80,130), a közelben (ha esetleg nem csendesen járnának el - még másik 10 normál (ld: beste) ork is van.  Na ezek aztán már fellármázzák a tábort, ha a parti nem elég gyors. 

A rajtaütés

A parti és a Halálhozók a tábor előtt nem sokkal találkoznak - a halálhozók bevárják őket, de csak ha nem követte őket senki. A tábor széléhez (erdő) épp a szertartás kezdetén érkeznek. Az orkok ragaszkodtak ahhoz, hogy a lovak távolabb maradjanak. Ekkor az orkok azt mondják, hogy maradjanak a seggükön, és 10 ork elmegy a törzsfő sátra felé. Azt a sámán azért megkérdi, hogy tud e valaki csendben gyorsan ölni? Ha igen, magukkal viszik… Csendben leölik a két őrt, és a törzsfőt. Jönnek vissza. Ekkor indul el az ork csapat másik fele, be a táborba, gyalog, mintegy elvegyülve - elég sötét van már ahhoz. Ekkor a sámán figyelmezteti a partit, hogy amikor látják, hogy harc van, fussanak a lovakhoz, és vágtassanak nyugatra (mutatja is az irányt), majd haladjanak az úton. A csata kezdetén ismét szól: - Tűnés! Odalépnek a sámánhoz, pár fegyversuhintás, és négy fej a porban. Kiáltás. A Halálhozók felmarkolják a sámánfejet, és futnak kifelé. Alakzatban, és mindent legázolnak. Útközben 10 Halálhozó kidől. A többi eléri az erdő szélét. Rohannak mind, a parti nyomában. 

Üldözés 

Ha minden igaz, a parti nem találkozik többet a Halálhozókkal. Végig menekülniük kell. A városállamokat egy hét alatt vágtatva elérhetik. Napi max. 4 óra alvás, különben az orkok utolérik őket (egész a határig üldözik őket, mintegy 50 ork, 10 fős bandákban). A parti megérkezik a városállamokba, megkeresi a rendházat, ahol átadják a levelet. 

                                   VÉGE 

Szerző: ismeretlen
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