PRIVATE
Cassius

Név: Cassius

Funkció: Természetes erőforrások

Kormány: Birodalmi

Típus: Földtípusú

Felszín: Erdõ

Hõmérséklet: Mérsékelt 20 C

Gravitáció: Normál

Atmoszféra: Oxigén alapú, lélegezhetõ

Hidroszféra: Nyirkos - 27% szárazföld

Idõszámítás: 24 óra/nap - 341 nap/év

Technológia: 6

Lakosság: 66.000 fõ

Naprendszer: Cassius

Naptípus: M8-III

Bolygók száma: 9

Lakható bolygók száma: 1

Lakott bolygók száma: 2

Pályaadatok:1-72 millió, 2-135 millió, 3-177 millió, 4-222 millió, 5-372 millió, 6-445 millió, 7-1.67 milliárd

8-2.14 milliárd, 9-3.43 milliárd

Gazdaság: A Cassiust nem régiben kolonizálták a Birodalmiak. Kellemes klímája és értékes nyersanyagforrásai illetve lakatlansága ideálisan kizsigerelhetõ bolygóvá teszik. A Birodalom telepített ide egy kisebb városra való embert szétszórtan a bolygón, akik a hatalmas automatizált kõzet és fakitermelõ gépeket ellenõrzik és karbantartják. A bolygónak azonban van egy nagyobb ûrkikötõje, Pineheart-city, ahonnan a jól megrakott szállítóhajók viszik az árut és hozzák a szükséges ellátmányt. A bolygó kormányzója a szokásokkal ellentétben egy nõ, Shyla Xefantor, aki nagyon nem kedveli Invar Jamas-t, aki szerinte diszkriminatív elbánásban részesül katonai szempontból, ugyanis az ISD-Harridan alig néhányszor járõrözik erre, így a kalózok gyakran csapnak le az alig néhány vadászgép által kísért konvojokra, tudván, hogy a nagyobb tûzerõ innen jó távol van.

A rendszer negyedik bolygóján egy híres csempésztanya a Kubba-állomás található, melynek vezetõje G'hawyr Kubba a twi'lek csempészvezér. Nem kétséges, hogy a kalóztámadások mögött nagyrészit az õ keze van. Hogy a Birodalom miért viseli el, az nem ismert, mindenesetre Shyla gyanítja, hogy lefizetik Whelpin kapitányt, hogy ne zaklassa õket.

Info: Valóban igaz, hogy a kalóztámadások gyakoriak errefelé, hiszen elég sok hiperútvonal vezet erre. Eljuthatunk az Isis-re, a Nero-ra, a Reonta és a Scot rendszerekbe.

