PRIVATE
Nal Hutta

Típus: föld-jellegű óriásbolygó

Hőmérséklet: mérsékelt

Légkör: II-es típus (légzőmaszk ajánlott)

Hidroszféra: nedves, párás

Gravitáció: normál 1g

Felszín: mocsaras

Forgási ciklus: 54 standard óra

Keringési ciklus: 412 helyi nap

Értelmes fajok: bármi

Űrkikötő: normál

Népesség: 7 milliárd

Bolygó funkció: hutt telepesvilág 

Kormány: demokratikus 

Technikai szint: űrkorszak

Főbb exporttermékek: nehézfémek 

Főbb importtermékek: luxuscikkek, fűszer, bármi 

Rendszer: Y'Toub 

Csillag neve: Toub 

Égitestek: 

Nar Shaddaa - hold

PRIVATE
Ez a zöldes, kékes, barnás bolygó (melynek neve huttul "ragyogó ékszer"-t jelent) a Y'Toub rendszerben a huttok elsődleges telepes világa, amióta otthonviláguk a Varl elpusztult egy csillagközi katakizmában. 

A bolygó óriási méret ellenére kiegyensúlyozott, a különösen alacsony fajsúlya következtében a gravitációja meglehetősen kedvező. Valaha kellemes világ lehetett, hegyekkel, esőerdőkkel, a huttok érkezésük után azonban átalakították egy homályos, büdös mocsárbolygóvá, mozdulatlan pocsolyákkal és beteges mocsári fű foltokkal, melyben rovarok és pókok tanyáznak. Az égen hatalmas madár rajok szállnak, melyekre robogón száguldó vadászok vadásznak. Az atmoszféra szennyezett a Nal Hutta nehézipari központjában folyó külszíni bányászat következtében, és gyakorta olajos esők szitálnak a világ nyomorgó lakóinak falvaira és gettóira.

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT=a felszin"
A bolygó világi központja Nal Hutta űrkikötőjének közelében cölöpökre épült a mocsaras talajra. Hutt paloták, mocsárvíz fürdőházak, játékházak, örömtanyák és a kevésbé közismert börtönök húzódnak keresztül a városon.

Nal Hutta és holdja Nar Shaddaa a "Hutt Űr"-ként, "Hutt territóriumként" emlegetett terület középpontjában helyezkednek el, állandó forgalmat bonyolítva fuvarozókkal, csempészekkel és más galaktikus kereskedőkkel. A nyersanyagokat folyamatos nyíltszíni fejtéssel bányásszák a Nal Hutta felszínén és szállítják a holdra. A bolygót az öregekből álló tanács irányítja, melynek tagja a legrégibb hutt családokból az "Ősi Klánok"-ból kerülnek ki. A világ lakossága 7 milliárd, amiből 3 milliárd a hutt.

Sok évvel ezelőtt a bolygót Evocar néven ismerték, és a primitív Evocii nép otthonvilága volt. Amikor a huttok megérkeztek, technológiáért cserébe megvették földjeiket, mígnem végül felvásárolták az egész bolygót, és elüldözték őket hazájukról. Végül a Köztársaság sietett segítségükre, és az egész fajt a bolygó holdjára költöztette át.

Miután a huttok átvették a bolygó irányítását, lerombolták az Evocii épületeket, és felépítették saját palotáikat, szentélyeiket, majd átnevezték a világot Nal Huttának. A bolygó a forgalmas hiperűri útvonalak közelében feküdt, ezért egy időben közkedvelt kereskedelmi világ volt, de azután az útvonalak lassan eltolódtak. Mostanában Nal Hutta és holdja a csempészek, kalózok, bűnözők mennyországává ált.

Közel a Nal Huttához egy masszív, radioaktív gázfelhő gomolyog az űrben, egy világot - Ganath bolygóját rejtve magában.

A rendszer másik öt bolygója közül négy lakott, de a Nal Hutta a legismertebb. 

Távolság (utazási idő a hipertérben, a legbiztonságosabb útvonallal számolva): 

Coruscant - Nal Hutta: 1 nap 3 óra

Alderaan - Nal Hutta: 1nap 2 óra

Korélia - Nal Hutta: 1 nap 12 óra

Onderon - Nal Hutta: 23 óra
