PRIVATE
Nar Shaddaa

Típus: föld-jellegű hold 

Hőmérséklet: mérsékelt

Légkör: I-es típus (lélegezhető)

Hidroszféra: szabályozott

Gravitáció: normál 1g

Felszín: beépülve

Forgási ciklus: 21standard óra

Keringési ciklus:142 helyi nap

Értelmes fajok: bármi

Űrkikötő: normál

Népesség: 72 - 95 milliárd (becslés)

Bolygó funkció: csempészvilág 

Kormány: nincs 

Technikai szint: űrkorszak

Főbb exporttermékek: bármi 

Főbb importtermékek: bármi

PRIVATE
Az viszonylag ellenőrizetlen "csempész hold" a Nal Hutta körül kering, teljesen beborítva összekapcsolódó kiszolgálóegységekkel és több mérföld magas dokkoló tornyokkal, melyek egészen az orbitális pályáig érnek. A hold egész felületét egy "többszintes város" borítja, amely évezredek alatt épült ki, és melyet gyakorta használt bolygópajzsok védenek.

Valaha régen egy csodálatos, nyüzsgő világ volt, legitim kereskedelemmel, azonban a hiperűri kereskedelmi útvonal eltolódásával hamar elveszítette presztízsét. Most, viszonylag távol a galaktika hivatalos középpontjától, Nar Shaddaa a saját üzelmeit folytatja, meglehetősen szabadon a Köztársaság befolyásától. Nar Shaddaa-t a huttok és különböző csempész szervezetek uralják, a bolygó egyes szekcióin osztozva, azt uralva. A hold széles körben úgy ismert, mint a galaktikus csempészet központja, egy mocskos, romlott és törvénytelen hely, ahol az alvilági kereskedelem dominál.

Nar Shaddaa különböző szekcióit útvesztőszerűen beépült városok – mint például a Duros szektor és a Koréliai szektor (ez utóbbiban található meg a galaktika fejvadászai által leglátogatottabb három bár – a Lángoló Fedélzet, a Salak Verem és a Meltdown Cafe, valamint egy sarok taverna a Narancs Hölgy.) – borítják. A hold lakosainak számát csak becsülni tudják, egyes becslések szerint 72 – 95 milliárdra teszik.

Nar Shaddaa eredetileg az Evocii faj új otthonvilága volt, miután a huttok elüldözték őket eredeti hazájukról a Nal Huttáról. A huttok azonban ide is követték őket, földjeiket felvásárolták, őket pedig olcsó munkaerőnek alkalmazták. Mára elfeledett fajjá váltak, akiket már csak a többszintes városok legalsóbb szintjein lehet megtalálni. Ezeken a szinteken – Coruscanthoz hasonlóan – a legkülönfélébb mutánsokat lehet fellelni, nem ritka köztük a kannibalizmus.

Egy érdekes info a később játszóknak. Itt, ezen a holdon született Jabba a Hutt.
