PRIVATE
Onderon

Típus: föld-jellegű

Hőmérséklet: mérsékelt

Légkör: 1-es típus (lélegezhető)

Hidroszféra: változó

Gravitáció: normál 1g

Felszín: Erdők, síkságok, hegyek

Forgási ciklus: 28 standard óra

Keringési ciklus: 405 helyi nap

Értelmes fajok: emberek

Űrkikötő: korlátozott szolgáltatású

Népesség: 4 millió 

Bolygó funkció: otthonvilág 

Kormány: monarhia 

Technikai szint: feudális

Főbb exporttermékek: nincs 

Főbb importtermékek: csúcstechnológia (különösen fegyverek) 

Rendszer: Japrael 

Csillag neve: Prael 

Égitestek: 

Dagri – hold

Dxun – hold

Evas – hold

Suthre – hold

Az Onderont valójában egy kevésbé fontos világként tartották számon a Köztársaság adatbázisában - egészen mostanáig.

A monarhikus kormány, amely örök időktől fogva kormányozta a bolygót valaha már csatlakozott a Köztársasághoz, ám elszigetelődött, s csak nemrég fedezték fel újonann. Négy hold kering az Onderon körül orbitális pályán. A legközelebbi a Dxun - amely saját atmoszférával is rendelkezik - hosszú korokkal ezelőtt egyszer olyan közel került a bolygóhoz, hogy atmoszféráik összeértek, s az egy nyári hónap alatt a hold vad teremtményeinek százai vándoroltak át zavartalanul az anyabolygóra.

Iziz városának hatalmas falai - melyek több mint ezer kilóméter hosszan húzódnak a bolygó fel színén, és vigyázzák a benne élőket - úgy nőttek egyre és egyre a korszakok során, ahogy a populáció gyarapodott, és meg kellett védeni az embereket a Dxun szörnyeitől. Amíg az onderoniak Iziz falainak biztonságában éltek, azok akiket kiüldöztek innen, felépítették saját erősségeiket odakint a vadonban. Megszelídítették, engedelmességre kényszerítették Dxun szörnyeit, és úgy nevezték magukat "a Szörny-lovasok". Klánokba tömörültek, minden klán élén egy Szörny Úr állt.

A Szörny háborúk évszázadokon át folytak a törvényenkívüliek és Iziz városa között, s csak a Jedi-lovagok megérkezésével értek véget. A trónörökös, a későbbi Galia királynő, aki távolt tartotta magát a családját kísértő sötét oldaltól, feleségül ment a Odon Kira-hoz, az egyik szörny úrhoz, s Onderont most lehetőleg békében a Köztársaság szellemében irányítja.

Omin király, Amanoa királynő és Freedon Nadd a Szith Sötét Urának szarkofágjai most Dxun holdjának mélyében nyugszanak, a világos oldal erejével lepecsételve és szörny-lovas őrzők felügyelete alatt. Arka Jeth Jedi Mester, Onderon Őre, attól fél, hogy a Szith más követői megpróbálnak bejutni a sírokba, és ellopni a szarkofágokat, hogy a sötét tudás birtokába jussanak.

Távolság (utazási idő a hipertérben, a legbiztonságosabb útvonallal számolva): 

Coruscant - Onderon: 1 nap 11 óra

Alderaan - Onderon: 2 nap 1 óra

Nal Hutta - Onderon: 23 óra

Tatuin - Onderon: 1 nap 14 óra

Korélia - Onderon: 1 nap 4 óra
