Sentinel-osztályú űrkomp
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A Sentinel-osztályú leszállóegységet 54 felfegyverzett rohamosztagos, és velük az ismétlőfegyverek, robogók és más harci kiegészítők szállítására tervezték. Bár legfőbb feladata a csapatok szállítása, a Birodalmi leszállóegység harci feladatok elvégzésére is felkészítették: nyolc visszahúzható lézerágyúval, két rakétavetővel, egy ionágyúval és egy forgatható ismétlőfegyverrel van felszerelve. Hajóburka kemény páncélzattal van beborítva és legtöbbjük kemény elhárítópajzs generátorral is fel van szerelve.

A Lambda-osztályú úrkompból származik és röviddel a yavini csata előtt lett bemutatva. A Sentinel-osztályú hajó vált a Birodalom fő csapatszállítói egyikévé. Bár nehéz páncélzattal van bevonva és sok pusztító fegyver hordoz, még mindig gyors és manőverezőképes. A Birodalmi erők erre a hajóra hat rohamosztagos osztag a közvetlen harcba szállításának feladatát bízzák. A Sentinel űrkompok ugyancsak felelősek a helyőrségek jármű és más ellátmány biztosításért, az erre átalakított hajók 36 robogót vagy tizenkét támadó járművek képesek szállítani

Harcban a Sentinel-osztályú űrkomp három tüzérére és pontos célzórendszerére hagyatkozik a szárazföldi területek megtisztításában. A csapatok vagy szállítmány a közvetlen küzdelembe szállítása után legtöbb hajó ottmarad, hogy tűztámogatást nyújtson a harcban lévő birodalmiaknak.

A hatásos fegyverzetével együtt az összes Birodalmi leszállóegység fel van szerelve egy robogóval, az esetleges felderítő feladatok elvégzése céljából. A robogónak mindig van egy kommunikációs terminálja, ami egy véletlenszerű frekvencián sugároz, hogy elkerülje a lelepleződést. Ráadásul az űrkomp kommunikációs rendszere engedélyezi a kapcsolatot az összes birodalmi hajóval és egységgel, űrben és szárazföldön egyaránt.

A Birodalom bukása után a Sentinel-osztályú űrkomp gyártása folytatódott. Bár a legtöbb vevő Birodalmi vagy privát érdekeltségű, sok hajó az Új Köztársasághoz jutott. Két évvel az endori csata után, a Sentinel-osztályú űrkomp egy gyakran használt hajóvá vált szerte a galaxisban.

Jármű: Sienar Fleet Systems Sentinel-osztályú csapatszállító

Típus: Könnyű teherhajó

Lépték: Vadászgép

Hossz: 20 méter

Jártasság: Szállítóhajó: Sentinel

Legénység: 2, lövészek: 3, vázlegénység: 1/+10

Legénység jártassága: Szállítóhajó 5K, Fedélzeti fegyver 5K, védőpajzs 4K

Utaslétszám: 54 (katonák)

Rakterület: 180 metrikus tonna

Készletek: 1 hónap

Hipermeghajtás szorzó: x1

Tartalék hiperhajtómű: x10

Fedélzeti számítógép: van

Manőverezőképesség: 2K+2

Űr: 7

Légkör: 350; 1.000 km/h

Hajóburok: 4K+2

Pajzsok: 3K+2

Szenzorok: 

Passzív 20 / 0K

Fürkész 40 / 1K

Kereső 80 / 2K

Fókusz 4 / 2K+2 

Ár: 125.000 (új); 45.000 (használt)  

8 Lézerágyú (visszahúzható)

Tűzív: Elülső

Jártasság: Fedélzeti fegyver

Tűzvezérlés: 3K

Lőtáv űrben: 1-3 / 12 / 25

Lőtáv légkörben: 100-300 / 1,2 km / 2,5 km

Veszteség: 6K 

2 Rakétavető

Tűzív: Elülső 

Jártasság: Nehézfegyver

Tűzvezérlés: 3K

Lőtáv űrben: 1 / 4 / 7

Lőtáv légkörben: 50-100 / 300 / 700

Veszteség: 9K 

2 Ismétlő sugárágyú (visszahúzható)

Tűzív: Torony

Lépték: Sikló 

Jártasság: Önjáró löveg

Legénység: 1 

Tűzvezérlés: 4K

Lőtáv légkörben: 1-50 / 100 / 250

Veszteség: 3K+2 

Ionágyú (visszahúzható)

Tűzív: Torony 

Jártasság: Fedélzeti fegyver

Legénység: 1

Lőtáv űrben: 1-3 / 7 / 36

Lőtáv légkörben: 100-300 / 700 / 3,6 km

Veszteség: 4K 

Forrás: Behind the Magic

