Katonai robogó

Leírás: A robogók olyan kis antigravitációs járművek, amelyek galaxisszerte népszerűek a személyszállításban, és mint kikapcsolódási célú járművek. Olyan hatékonyak, hogy a Birodalom felderítő osztagai gyakran használják őket katonai célokra is.

    A robogók kitűnően szolgálnak, mint földi felderítő sikló. Gyorsaságuk elérheti az óránkénti ötszáz kilométeres sebességet, és sokkal manőverezőképesebbek, mint a terepsiklók, vagy akár a légisiklók, ezzel lehetőség nyílik arra, hogy olyan terepen is utazhassanak velük, amely a többi járművet megállítaná. A legtöbb robogónak alacsony a repülési magassága, körülbelül huszonöt méterrel van a talajszint felett.

    Habár számos különböző robogó közül választhattak, a Birodalom felderítő osztagai az Aratech 74-Z robogókat részesítették előnyben mind sebességük, mind megbízhatóságuk miatt. Az Aratech 74-z több ezer kilométert képes megtenni minden jelentősebb karbantartás elvégzése nélkül, ezzel lehetővé téve a felderítőknek, hogy akár hetekig tudjanak támogatás nélkül dolgozni. Ezeknek a robogóknak páncéllemezük van és egy szimpla sugárágyúja.

Az Aratech 74-Z robogóknak két külső villájuk van és négy elülső kormánylapátjuk. A manőverezés vezérlése a markolatokon van elhelyezve, míg a magasságszabályozók a lábpedálba vannak beépítve. A sebességet is általában a lábpedál segítségével szabályozzák. A kommunikáció, a szenzorok és a fegyvervezérlés a nyereg előtti panelen keresztül lehet irányítani, és egy kisebb rakodótér van közvetlenül az ülés alatt. a robogós járőrök törölhetik az irányítási beállításokat ezen a panelen keresztül: néhány robogós járőr szereti a gyorsulást a markolatokon keresztül vezérelni.

Az robogó elülső futóműve magába foglalja a manőver szabályozó egységeket (közvetlenül a kormánylapátokhoz kötve) és a sugárágyút. A robogó hátsó részét teljes egészében az energiacellák és az antigravitációs hajtómű foglalja el.

    Míg az Aratech 74-Z volt a legnépszerűbb a birodalmi robogók között, a Birodalom számos más változatát használta járőrfeladatokra, közöttük az Aratech 64-Y Swift 3 Antigravitációs Szánt, az Ikas-Adno Starhawk-ot és a Mobquet TrailMaker III-t.

    Birodalmi robogós járőrök általában lándzsának hívott egységekben dolgoznak. Minden lándzsa négy szabvány robogós járőrből és egy szakaszvezető parancsnokból áll; a lándzsa általában két egységgé válik terepgyakorlatok közben. Birodalmi robogós járőrök sokkal nagyobb területet tudnak felfedezni és feltérképezni, mint szinte bármelyik másik jármű használatával, és ezek a katonák általában szokatlan önállósággal tevékenykednek.

     A robogós járőröket normális esetben felderítésre és felfedezésre használják, és arra utasítják őket, hogy kerüljék el a harcot, hogy jelentést tudjanak tenni a parancsnoki bázisuknak. A robogós járőröket ezen kívül még Lázadó bázisok elleni kémkedéssel is meg szokták bízni, közvetlen a felszíni támadások előtt. A robogós járőröket városi járőrözésre is kiképzik, ahol a manőverezőképességük és sebességük miatt jelentős segítséget nyújtanak a megbúvó Felkelő városi erők keresésében.

    A robogók eleget tettek a Birodalom azon fáradozásainak, hogy járőrözzenek az Endor erdős holdján, de a Lázadó kommandó csapat, Han Solo és Leia hercegnő vezetésével, sikeresen felszámolta a határvidéki járőr lándzsát, ezzel megtisztítva az utat a birodalmi pajzsgenerátor bázisa felé. 

Jármű: Aratech 74-Z katonai robogó

Típus: Katonai robogó

Lépték: Sikló

Hossz: 3,4 méter

Jártasság: Antigravitációs jármű: robogó

Legénység: 1 fő

Legénység jártassága: Antigravitációs jármű: robogó 3K+2

Utasok: 0 fő

Raktér: 4 kilogramm
Fedezék: 1/4

Magassághatár: Talajszint - 25 méter

Mozgás: 170; 500 km/h

Manőverezőképesség: 3K+2

Karosszériakód: 1K+2

Fegyverzet:
Könnyű sugárágyú
Tűzív: Elülső

Jártasság: Önjáró löveg

Tűzvezérlés: 1K

Lőtávolság: 3-50/ 100/ 200 méter

Veszteség: 2K

Ár: 8100 kredit 

