Felderítő terepjáró szállítójármű

Leírás: A könnyű felderítő és kerület védelmező jármű, melyet a Birodalom használ, az Ftsz (Felderítő terepjáró szállítójármű - AT-ST), egy kicsiny, és mozgékony lépegető. Elsődleges felhasználási körébe beletartozik a felderítés, a kerültek védelme, és a Birodalmi katonák és Ptsz lépegetők segítése.

Az Ftsz-ek inkább a mozgékonyságukra támaszkodnak, mint a nehéz páncélzat által nyújtott védelemre. A két lábát mozgató hajtóműrendszere miatt sokkal könnyebben ki lehet őket billenteni az egyensúlyukból, mint a Ptsz-eket, de jelentősen gyorsabbnak tartják őket a kilencven kilométeres óránkénti sebességüknek köszönhetően. Harcban pusztító erejűek, különösen gyalogsági katonák és antigravitációs járművek ellen. Habár alacsonyabbak, mint a négylábú Ptsz-ek, azért félelmetes a 8,6 méteres magasságuk is.

Az Ftsz legénysége csak két fős: egy pilótából és egy tüzérből áll. Páncéllemezek védik az egész irányító- fülkét bezárható kilátó réssel mind a pilóta mind a tüzér oldalán. Akárcsak a Ptsz-ben, itt is a holografikus célzó rendszer 360 fokos nézetet nyújt a harctérről, valamint távolsági és célzási információkat. 

A fej mind a motorok, mind a lábaktól mozgásától függetlenül forgatható, és ezáltal az Ftsz bármilyen irányba tüzelhet. Az elsődleges fegyver az állon elhelyezett iker sugárágyú, mellyel legfeljebb 2 kilométerre tud ellőni. Iker könnyű sugárágyúk vannak a fej bal oldalára felszerelve, amíg a repeszgránátvetők a jármű jobb oldalán kaptak helyet: mindkét fegyver különösen hasznos földi katonák ellen. A mindkét lábon megtalálható vágókarmok képesek kerítéseket vagy más terepakadályokat átvágni. Az Ftsz-nek egyetlen motorja van, ami a lábaknak adja az energiát. Egy fejlett giroszkópos rendszer tartja fenn az egyensúlyát, ámbár az egység gyanúsan könnyen megsérül, összeomlik. Amíg az Ftsz tökéletes nyílt terepen, viszont lelassul vagy egyensúlyát is vesztheti sűrű erdőségekben egyenetlen felszínen, vagy rejtett csapdáknak köszönhetően. A hajtómű rendszer egésze különösen sérülékeny, ha az ellenséges tűz alá veszi, már ha a katonák elég közel tudnak kerülni a pontos lövésekhez. Az Ftsz tökéletes járőröző jármű, és gyakran egyedül rakják szolgálatba felderítő és azonosító feladatok ellátásakor. Képesek fedezni az előre nyomuló szárazföldi gyalogságot, és a meghajtása lehetővé teszi, hogy olyan durva terepen is keresztülmenjen, amin az antigravitációs járművek, mint a harci suhanó, képtelenek átmenni. Mikor Ptsz (Páncélozott terepjáró szállítójármű - AT-AT) lépegetőkkel együtt használják őket, a manőverzőképességük lehetővé teszi, hogy fedezzék a nagyobb járművek hasát. Beleszállni az irányító fülke tetején elhelyezett bejárati csapóajtón keresztül lehet. A legénység tagjai felmásznak a lépegető oldalán, az elhelyezett kapaszkodókat használva, de általában különleges beszálló egységeket használnak a harci állomásokon. Számos Ftsz lépegető változatot állítottak elő. Ezek közül a legfontosabb a Felderítő Terepjáró Szállítójármű/Támadó Lépegető (Ftsz/Tl - AT-ST/As). Megfigyelhetően nagyobbak, mint a szabvány Ftsz-ek, és több mint 10 méter magasak. Egyetlen nehéz sugárágyúval vannak felszerelve, mint a fő fegyverzet. Ezen felül megerősített lábaik vannak, és fejlettebb giroszkópos egyensúlyrendszereik.

Jármű: Birodalmi felderítő terepjáró szállítójármű 
Típus: Felderítő lépegető 

Lépték: Lépegető
Méret: 6,4 méter hosszú, 8,6 méter magas

Jártasság: Lépegető: Felderítő lépegető
Legénység: 2 fő; vázlegénység: 1/+15 
Utasok: 0 fő
Fedezék: Teljes
Raktér: 200 kg
Mozgás: 30; 90 km/h

Manőverezőképesség: 1K

Karosszériakód: 3K

Iker sugárágyú 

Tűzív: Elülső

Jártasság: Önjáró löveg

Tűzvezetés: 1K

Lőtávolság: 50-200 m / 1 km / 2 km

Veszteség: 4K 

Iker könnyű sugárágyú
Tűzív: Elülső

Jártasság: Önjáró löveg

Tűzvezetés: 1K

Lőtávolság: 50-300 / 500 m / 1 km

Veszteség: 2K 

Repeszgránátvető 
Tűzív: Elülső

Jártasság: Nehézfegyver: Gránátvető

Tűzvezetés: 1K

Lőtávolság: 10-50 / 100 / 200 m

Veszteség: 3K 

Ár: Kereskedelmi forgalomba nem kerül ( 35 000 kredit)
