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Jármű: Starfeld művek Z-10 Kereső

Típus: felderítő űrhajó

Lépték: vadászgép

Hossz: 20,3 m

Jártasság: szállítóhajó, Z-10-es Kereső

Legénység: 1 fő

Legénység jártassága: lásd Renn Daquo

Utaslétszám: 2 fő

Rakterület: 4 metrikus tonna
Készletek: 2 hónap

Hipermeghajtásszorzó: x1

Tartalék hiperhajtómű: x12

Fedélzeti számítógép: Van

Manőverezőképesség: 4K+1

Űr: 9

Légkör: 400, 1150 km/h

Hajóburok: 3K

Pajzsok: 3K
Szenzorok: 

Passzív: 20/1K
Fürkész: 40/1K+2
Kereső: 65/2K
Fókusz: 3/3K

Szenzorok: EPR (célzószenzor), FST (általános szenzor), DER (elektromágneses hullám szenzor), HSI (hiperhullám szenzor), LFI (életforma érzékelő, felismerő szenzor)
Arakyd Tomral nehéz ikerlézerágyú (összekapcsolt)
Tűzív: alsó torony (rögzíthető elülső, ilyenkor a pilóta használja)

Kezelőszemélyzet: a másodpilóta helyéről távvezérléssel, vagy automatika

Jártasság: fed. fegyver

Tűzvezérlés: 2K (4K automatika)

Lőtávolság űrben: 1- 3/ 12/ 25

Lőtávolság légkörben: 0.1-0.3 km/1.2 km /2.5 km

Veszteség: 6K

Arakyd Hi-Fex protontorpedó vető 

(2K követés; Űr: 7; repülési idő 3 kör (15 s); Ár 800 kredit/db)
Tűzív: elülső

Kezelőszemélyzet: pilóta, másodpilóta

Jártasság: fed. fegyver

Tűzvezérlés: 2K

Töltet: 12 db

Lőtávolság űrben: 0-1/ 3/ 7

Lőtávolság légkörben: 0.0-0.1 km/0.3 km /0.7 km

Veszteség: 9K 

 Comar f-9 nehéz ionágyú
Tűzív: elülső

Jártasság: fed. fegyver

Kezelőszemélyzet: pilóta, másodpilóta

Tűzvezérlés: 4K 

Lőtávolság űrben: 1- 3/ 7/ 36

Lőtávolság légkörben: 0.1-0.3 km/0.7 km /3.6 km

Veszteség: 4K

Ár: 86.000 kredit (új), 69.000 kredit (használt)

Leírás: A Starfeld művek egyik nagy sikere közé tartozik a Z-10-es Kereső. A hajó kis méretei ellenére meglepően praktikus belső elrendezéssel és számos extra felszereltséggel büszkélkedhet. 

Ezt a hajót eredetileg Ramor Ghtran a Fekete Nap egyik koréliai vezetője rendelte meg, de a hajó végül is Renn Daquo tulajdonába került. A hajót már jócskán módosították azóta, hogy kikerült a gyárból. Az üzemanyag és egyéb készletek a hajó hasán lévő nyílásokon tölthetőek fel. A hajóhoz eredetileg két, húsz tonna szállítására képes teherkonténer is tartozott de ezeket a nagyobb sebesség és jobb manőverezőképesség miatt leszerelték.

Speciális: A szerelők -10 büntetést kapnak a szállítóhajó javításukra, mikor megpróbálják módosítani a Z-10-est (javításra nem), ugyanis a rendszerek többsége integrált, miniatürizált darab a helytakarékosság miatt. Továbbá ha a szenzorok elromlanak, akkor az ágyúk elvesztik a tűzvezérlés értéküket. 

A hajó orrában található a pilótafülke. Két ülés található itt a pilótáé és a másodpilótáé. A másodpilóta mögött találhatóak a belső rendszerek szabályzói és az egyéb ritkán használt rendszerek vezérlői. 

A pilótafülke mögött levő kis folyosószakaszon érhetőek el az üzemanyag- és készlettárolók. A következő ajtó vezet a közös helységbe. 

Az ajtón belépve balra van egy sarokkanapé holo-játékasztallal, középen lehet a lézerágyút szervizelni egy csapóajtón keresztül, jobbra pedig a fürdőhelység van. A sarokkanapé középső szekciója eltávolítható és ott lehet javítani az ionágyút. A fürdőben egy zuhanyzó, egy WC, és egy mosdó található, illetve egy csapóajtó, amin keresztül el lehet érni a protontorpedóvetőt. A közös helységből nyílik Renn kabinja. Kényelmesen van berendezve, egy terminál székkel, ágy, az ágy alatt fiókok, szekrények, fegyverszekrény.

A közös helységből egy szűkebb részen lehet jobbra az ételadagolóhoz, illetve balra az utasoknak fenntartott emeletes ágyhoz jutni. Itt a szűkebb részen a mennyezetről függ le az egyik belső lézerágyú (5K veszteség (alapesetben kábító); 6K célzó, 5K-s ellenállás) ami a közös helység minden részét képes befogni.

Hátul helyezkedi el a raktér. A raktérben van négy sztázisfülke. Erre a helységre ugyancsak egy belső lézerágyú vigyáz. A stázisfülkék légmentesen zártak, 2,5 m magasak és 1 méter átmérőjűek és árnyékolóréteggel vannak bevonva. Az űrben 24 órára elég energiával rendelkeznek. 

A raktér közepén helyezkedik el a rámpa, ami légmentesen zárható így zsilipként is funkcionál. Emögött a helység mögött van a további üzemanyag és készletraktár. A rámpa bejárata előtt van egy csapóajtó, amin keresztül a mentőkabinba lehet lejutni. A gépházhoz vezető ajtó mellett, két WED 15-D3 Treadwell szervizrobot van. (Droid nyelvek 4K, fürkészés 3K+1, számítógép prog/javítás 4K+2, gépjavítás 6K, AG-jármű javítás 4K, szállítóhajó javítás 4K+1, vadászgépjavítás 5K+1; manipulátorok +1K a javításokhoz, mikroszkóp +2K fürkészés mikroszkopikus munkáknál, 1,5 m magas, mozgás: 8). A raktérben parkol Renn suhanója is. A raktér egyik sarkában egy 2-1B orvosrobot, (Idegen fajok ismerete 5K, Bakta-tank kezelés 5K, Diagnózis 5K, Elsősegély 6K, Orvostudomány 9K; altató injekció 4K kábítás, 1,5 m magas, mozgás: 4) egy medikai komputer (+2K a 2-1B-nek) és egy lehajtható műtőasztal van.
A hajó legvégén kap helyet a gépház. Középen található az energiamag előtte az utólag beszerelt R&G pajzsgenerátorok, kétoldalt a fúvókák, hátul középen pedig a fő hajtómű. Az energiamag mellett van az elsődleges- és tartalék hiperhajtómű. A gépházban további üzemanyagkészletek találhatóak.

Karvaly

Jármű: Vhuyar Mérnökség Sxerus osztályú támadó suhanó
Típus: Támadó suhanó
Lépték: sikló
Hossz: 3,2 méter
Jártasság: AG jármű: suhanó
Legénység: 1 fő
Utasok: 0 fő
Raktér: 20 kilogramm
Fedezék: teljes
Magassághatár: 50 méter
Mozgás: 260; 750 km/h
Manőverezőképesség: 4K+2
Karosszériakód: 2K+1


Iker lézerágyú (összekacsolt)


Tűzív: elülső
Jártasság: önjáró löveg
Tűzvezérlés: 1K
Lőtávolság: 3-50/ 100/ 200 m
Veszteség: 5K 

Leírás: A Sxerus suhanó lapos (a pilóta a gép hasán fekszik amint vezet), és nagyon fürge. A vanacanciaiak erősebb szerkezeti vázára tervezték, ezért később egy belső csillapítómezőt építettek bele.  A módosítások lehetővé teszik, hogy Renn a páncélzatában is vezethesse a siklót. Ilyen esetben a sisakkijelzőn jelenek meg a szükséges információk.  Ha a páncél nélkül használják, akkor a látótér szélére vetíti a holografikus kijelző az adatokat. Fel van szerelve navigációs segédszámítógéppel és komrendszerrel. A suhanó szürkére van festve és feketével van díszítve.

Ár: 19.000 kredit

További módosítások hajón:

· Kamerák az egész hajóban (rejtve)

· Belső tűzoltó berendezés

· Letapogató szenzorok a rámpánál, és a zsilipnél

· Páncélborítású falak és ajtók

· Biztonsági felülírás, minden rendszer központi vezérlés alatt

· Jelárnyékoló a hajótörzstől 1m-ig (zavar minden nyomkövetőt)

· Minimális távvezérlési lehetőség (csak a megfelelő jeladóval)

Mentőkabin

Jármű: Starfeld Művek Z-10 kereső mentőkabinja

Típus: mentőkabin

Lépték: sikló

Hossz: 3 m

Jártasság: szállítóhajó; mentőkabin
Legénység: 1

Utaslétszám: 2 

Rakterület: 100 kg

Készletek: 1 hét

Ár: 600 kredit (újonnan)

Manőverezőképesség: 1K

Űr: 5 (kilövéskor: 8)

Légkör: 295; 850 km/h

Hajóburok: 3K

Szenzorok:
Passzív: 6/0K

Három személy számára van bent hely, és fel van szerelve egy szubtéri vészjeladóval, ami automatikusan segítséget kér, és a koordinátákat sugározza. A kabinban található még egy túlélőcsomag (élelmiszer, víz, kötszer, fegyver, ruha, sátor stb.). A kabin képes landolni egy bolygón, de visszajutni az űrbe már nem. A kabinba a tetején levő ajtón keresztül lehet bejutni.
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