STAR WARS KALANDMODUL I.


Kedves KM-társak! 

Elöljáróban annyit szeretnék megjegyezni a kalandhoz, hogy nem igazi modul, inkább egyfajta vázlat, aminek üres helyeit sokfajta meséléssel ki lehet tölteni. (pl. nálam a ténylegesen leírt kaland kb. 1 órával a kezdés után következik...) Szóval nem árt az elején összehozni a vadidegen karaktereket, stb. 

Mióta megjelent az Episode I, kissé felborult a "Star Wars RPG életünk", mert állandóan a Régi Köztársaságban játszunk. Itt azonban vigyázz kedves KM! Ha túl sok Jedi kerül egy kalandba, a többiek nem nagyon fognak szóhoz jutni! (Így még a Jedi NJK-nak is egy kicsit kevesebb mozgásteret adj, mint a játékosoknak!) 

Ennek a kalandnak otthon elkészült már 2 folytatása is, ha érdeklõdést tapasztalok, azt is leírom. Mindenesetre azt szeretném kérni, hogy ha valakik lejátszanák ezt a kalandot, kérem jelezzenek vissza nekem, hogy milyen volt a fogadtatása. Sajnos, mostanában nincs e-mail címem, de a postán még van... Tehát elérhettek a: 1033 Meggyfa u. 27. címen. Ha valakinek az a 30-40 forint túl nagy kiadás lenne, írhat Se-Lynak is, de szegénnyel ezt még nem közöltem. 

És lássuk a kalandot. 

SW KALAND MOS ESPÁBAN 

Helyszín: Tauin - Mos Espa városa és környéke 

Idõpont: A Régi Köztársaság (Az Episode I cselekménye elõtt kb. 1 évvel) 

Történet: 

A karaktereket (úgy 4-5 fõ az ideális, aki nem teljesen kezdõk) Randon Wallace megbízza, hogy szerezzenek neki egy "adag" diton-kristályt. (ez vmi drágakõféle, ami igen ritka, de nem sok mindenre használható) Azt, hogy mire kell neki, nem árulja el. 

A karakterek, ha valami úton-módon a Tatuinra kerültek, vmi régi helybéli lakostól megtudhatják, hogy Mos Espa mellett volt egy diton-bánya, ami már bezárt. Mivel ez már 10 éve volt, az akkori bányamunkások is már mind elmentek, kivéve az öreg Jo-t, õ még most is itt lakik. 

Ha meglátogatják Öreg Jo-t, elmondja, hogy neki volt egy láda kristálya, de tavaly elcserélte Watto-val egy pár droidalkatrészre. (van Jo-nak egy munkadroidja, amire nagyon büszke) 

Innen átmehetnek Watto-hoz, aki nem emlékszik, hogy megvan -e még neki a diton. Átkutatja a boltot, de végül nem talál semmit. De 100 creditért (és csak kemény valutában) elmondja, hogy talán a bányában van még egy kevés, nézzék meg ott. 

Tehát JK-ink elmehetnek a bányába Öreg Jo-val (õ ismeri az utat) és egy siklóval. (ezt nem árt elõtte beszerezni) Mikor kiérnek, látják, hogy 2 taszken harcos egy banthára egy fekete fémládát

pakol fel, s elindul a sivatagba. Ha átkutatják a bányát, egy ládának a helyét látják a raktárteremben. =) a buckalakók vitték el. Irány utánuk. Kitartás próba (8-ra) a nagy meleg miatt. Ha nincs meg, a Karakterek Kábultnak minõsülnek. 4 óra alatt a taszken faluba érnek, a bantha nyomait követve. Ez egy primitív hely, homokviskók a földbe ásva, stb. Az egyik ház elõtt nagy csõdület. Ott van Randon, aki maga is diton kristályért indult. Ám a sivatagban megtámadta õt egy Krayt-sárkány, és alig tudott elmenekülni. Van a vállán egy hosszú vágás, Gyógycsomaggal javíthatnak Magatehetetlen állapotán. Ha átkutatják zsákját, van nála egy kis élelmiszer - és víztartalék, és egy fénykard) Ha felépül, elmondja, hogy õ egy Jedi, és a Jedi Nagytanács megbízásából keres ditont, mert meg akarják vizsgálni, mert nagyon átjárja az Erõ. 

A taszkenek barátságosak, (bár a fegyvereket elveszik) náluk vannak a kövek a ládában. Azt hitték, használható fegyverek vannak a ládában. A ládát odaadják, cserébe a JK-k homoksiklóját kérik. (nem jó ellentmondani) Innen csak egy óra gyalog Jabba, a Hutt palotája. Elindulnak, Kitartás próba (12-re) ha nincs meg Kábultak. 

Elmennek Jabbához. Õhájassága kérdezi, hogy miért jöttek. Találjanak ki valamit. Egy éjszakára kénytelenek itt megszállni (és 1000 creditet fizetni) és másnap kapnak egy siklót, amivel Mos Eisleyba mehetnek. Randon õrzi a ládát. 

Éjszaka eltûnik a láda, s reggel Jabba kérdi, hogy nem látták-e Tanshiro nevû fejvadászát. Randon szerint õ vitte el a ládát. Mos Eisleyban van egy ûrhajója Tanshironak, biztos oda ment. 

Mos Eisleyban könnyen Tanshiro nyomára akadhatnak, ha érdeklõdnek utána a kocsmákban. Nemrég érkezett, egy fekete ládát hozott, és droidok kísérték. Az ûrkikötõbe ment. Megtalálják egy hangárban, ahol 10 rohamdroid kíséri, ezekkel kell elõször szembeszállni. Ha kivallatják Tanshirot elmondja, hogy egy sötét, köpenyes alak, vörös-fekete arccal, szarvakkal üzent neki holografikusan, mondta, hogy Jabbához fognak menni, és a kövekért fizetett volna. 

Ha elszedik tõle a köveket, elvihetik a Jedi Tanácsnak, kapnak érte fejenként 5000 creditet, Randon pedig a barátjuk lesz. 

Na ennyit a kalandról. Jöjjenek a szereplõk: 

RANDON WALLACE 

Típus: Jedi-lovag 

Faj: Ember 

Nem: Férfi 

Kor: 31 szabvány év 

Magasság/súly: 182/71 

Külsõ megjelenés: Rövid szõke haja és kék szeme van. Többnyire a hagyományos Jedi-köntöst viseli. 

Háttér: Már kiskora óta Jedinek tanult. Nagyon érdekelték a fénykardok, jól is forgatja ezt a fegyvert. Mace Windu volt a mestere. Nagyon érdeklik az idegen nyelvek és kultúrák. 

Ügyesség 3K+1 

Pusztakezes védelem 3K+2 

Kitérés 6K 

Fénykard 5K+1 

Közelharc 4K 

Közelharc védelem 4K+1 

Tudás 2K+2 

Idegen fajok ismerete 6K 

Kultúra 3K+1 

Nyelvismeret 5K+2 

Akaraterõ 3K+1 

Mechanika 3K 

Asztrogáció 3K+2 

Antigravitációs jármû 3K+2 

Érzékelés 3K 

Adatgyûjtés 

Fürkészés 

Lopakodás 

Erõ 3K 

Pusztakezes harc 3K+2 

Mászás/Ugrás 5K 

Kitartás 4K+1 

Technológia 3K 

Elsõsegély 

Antigravitációs jármû javítása 3K+1 

Fénykard javítás 6K 

Mozgás: 10 

Erõ pontok: 4 

Karakter pontok: 6 

Felszerelés: 2000 credit, Fénykard (zöld pengéjû, állítható hosszúságú), Jedi-öltözet, Tartalék víz és élelem, Hátizsák 

Erõ alkalmazások: A könyvbõl az összest ismeri. 

TANSHIRO 

Típus: Fejvadász 

Faj: Ember 

Nem: Férfi 

Kor: 28 év 

Magasság/Súly: 176/68 

Külsõ megjelenés: Kopasz, egy hosszú vágásnyom van a fején. Fekete, testhezálló ruhát visel. 

Ügyesség 4K 

Sugárfegyver 6K+2 

Gránátdobás 4K+2 

Kitérés 6K 

Tudás 2K 

Bürokrácia 3K+1 

Üzlet 4K 

Megfélemlítés 5K 

Alvilág ismerete 4K 

Túlélés 3K+2 

Mechanika 2K 

Szállítóhajó 4K+2 

Érzékelés 3K 

Alkudozás 

Parancsnoklás 

Adatgyûjtés 4K 

Meggyõzés 3K+2 

Erõ 3K+2 

Kitartás 

Technológia 3K 

Sugárfegyver javítás 4K 

Számítógép programozás/javítás 4K 

Robot programozás/javítás 6K 

Szállítóhajó javítás 3K+2 

Mozgás: 10 

Felszerelés: Nehéz sugárpisztoly (5K), sugárkarabély (5K), hõdetonátor 

ROHAMDROIDOK 

Sugárfegyver 6K+2 

Az Erõ + Páncél 4K-t fog fel náluk. 

Fegyverük beépített, vesztesége 5K. (3-25/50/100)

