Magyar Köztársaság Országgyűlése

Dr. Szili Katalin Házelnök Asszony részére

Petíció
Tisztelt Házelnök Asszony!

A sajtóhírek szerint a Magyar Országgyűlés 2007. december 17-i ülésén meg akarja erősíteni a Gyurcsány Ferenc miniszterelnök úr és Göncz Kinga külügyminiszter asszony által 2007. december 13-án aláírt Lisszaboni Szerződést (korábbi nevei: EU alapszerződés, EU Reformszerződés).

Felhívjuk szíves figyelmét arra, hogy az Országgyűlés tervezett határozathozatala alkotmányellenes, ezért 

követeljük, 

hogy az Országgyűlés csak a folyamatban lévő népszavazás-kezdeményezés befejezése után, annak megfelelően hozzon határozatot a Lisszaboni Szerződés megerősítése tárgyában.

Tájékoztatására ismét közöljük, hogy 2007. június 23-án aláírásgyűjtőív hitelesítési kérelmet adtunk be az OVB-hez, a következő kérdéssel:

„Akarja-e Ön, hogy a Magyar Köztársaság ne ismerje el az Európai Unió tagországainak állam- és kormányfői 2007. júniusi találkozóján hozott megállapodás szerinti EU alapszerződés Magyar Köztársaságra vonatkozó, kötelező érvényű hatályát?”

Kezdeményezésünket az OVB 300/2007. (VIII. 23.) határozatával elutasította. Mivel az elutasítás indoklása ellentétes az Alkotmánybíróság 58/2004. (XII. 14.) AB sz. határozatával, 2007. augusztus 25-én az Alkotmánybírósághoz fordultunk az OVB-határozat megsemmisítése érdekében. 
Az Alkotmánybíróság idézett határozata az alábbiakat tartalmazza:

„A Magyar Köztársaság alkotmányos rendje szerint tehát lehetséges népszavazás tartása arról a kérdésről, hogy az Országgyűlés megerősítsen-e valamely nemzetközi szerződést – így az ASz-t (EU Alkotmány – HJ) – vagy sem.”

Mivel a Lisszaboni Szerződés a megbukott EU Alkotmány helyébe lép, értelemszerűen arra is vonatkozik az Alkotmánybíróság megállapítása. 

Az Alkotmánybíróság azzal, hogy még nem döntött beadványunkkal kapcsolatban, folyamatban tartotta azt, ezért 

bármilyen ezzel szembenálló intézkedés (így a tervezett országgyűlési határozatjozatal is) alkotmányellenes.

Megjegyezni kívánjuk, hogy az idézett alkotmánybírósági határozat hatálybalépésének dátuma 2004. december 14-e, ezért a Magyar Köztársaság Országgyűlésének 2004. december 20-án hozott, a később megbukott EU Alkotmányt megerősítő határozata is alkotmányellenes volt.

Felhívjuk figyelmét a multilateriális nemzetközi szerződés folyamatának szakaszaira, amit a fenti Alkotmánybírósági határozat is megfogalmazott. E szerint a Magyar Országgyűlés határozatával nem ratikifálja (hatályba lépteti), hanem megerősíti a Lisszaboni Szerződést, ami ratifikálására akkor kerül sor, amikor minden állam erre jogosult szerve megerősítette. Ha beszélnek, írnak, nyilatkoznak erről, az Alkotmány 61. §-a alapján elvárható, sőt kötelező ennek a közérdekű kérdésnek a pontos ismertetése, a Szerződés tényleges hatásának nyilvánosságra hozatalával azonos időben!
Tisztelt Házelnök Asszony!

Ugyanannak az alkotmánysértésnek kétszeri szándékos, sőt figyelmeztetés ellenére történő elkövetése alapvetően megkérdőjelezi az Országgyűlés törvénykezési jogszerűségét és ezzel Magyarország Alkotmányban meghatározott jogállamiságát.
Petíciónkat 2007. december 17-én 9 órakor fogjuk személyesen átadni, amelyhez a megfelelő átvételt kérjük biztosítani.

Kelt Budapesten, 2007. december 14-én.
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