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A Magyar Országgyűlés Elnökének!





Tisztelt dr. Szili Katalin elnökasszony!





2006. szeptember 17-e óta





úgy a Magyar Köztársaság fővárosában, mint számos vidéki településén





- élve a Magyar Köztársaság Alkotmányában foglalt jogaikkal –





a Magyar Köztársaság Állampolgárai véleményt nyilvánítanak.





Ezen vélemény-nyilvánítások szerves részeként 2006 december 15-én a teljes országot átfogó egységes, békés, álló, félpályás forgalomlassító demonstráció formájában adnak hangot az alábbiakban is megfogalmazott véleményüknek és követeléseiknek.





2006. év végére a Magyar Köztársaság működőképességének végső határára jutott.





A társadalom mély erkölcsi válságba került, a gazdaság katasztrófális helyzetben van.





A Nemzet érdekeitől, a Választók akaratától végleg elszakadt az ország vezetése. A hatalmat gyakorlók nem képesek a mai Magyarország morális és gazdasági állapotának felmérésére. 





A globális nagytőke mérhetetlen mohóságának kiszolgáltatott lakosság már régóta saját teljesítőképességének határain túl próbálja viselni azokat a terheket, amelyeket a felelőtlen, csupán saját érdekköreinek gyarapodását szem előtt tartó kozmopolita kormány és az őt kiszolgáló kalandor „újgazdag” csoport reá rótt.





A tömegek megtévesztésén alapuló, a hazugságra épülő kormányzat, az ország javait elkótyavetyélő gazdaságpolitika, a felelősség alóli kibúvás idegen a demokrácia alapelveitől, tehát nem lehet alkotó eleme a Magyar Köztársaság - mint demokratikus európai állam - működési rendjének.





A nemzet egységét tagadó, az együvé tartozás erkölcsi lehetőségét is gátló, idegen hatalmak érdekeit kiszolgáló politikával nem tesz eleget a kormány az egyetemes emberi jogok normájának sem. Működése során folyamatosan sérti, sőt felszámolással fenyegeti a demokratikus intézményrendszert. Ijesztően körvonalazódik a rendőrállam, a diktatúra képe.





Napjainkra már a magyar társadalom széles rétegei nem tudnak hinni, nem tudnak bízni a Magyar Köztásaság vezetőiben, vezető politikusaiban, az őket elvtelenül kiszolgáló médiumokban.
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Mindezeket előre bocsátva - Mi, a nemzet sorsáért felelősséget érző állampolgárok:





Követeljük, hogy a hitelét vesztett, illegitim kormány azonnal mondjon le!





Követeljük, hogy az Országgyűlés oszlassa fel önmagát, minden magát hitelesnek érző országgyűlési képviselő vállalja az újabb, személyes megmérettetést!





Követeljük, hogy alakuljon - korlátozott jogkörrel - független szakértőkből átmeneti kormány! 





Követeljük, hogy a társadalom teljes vertikumát reprezentáló Alkotmányozó Nemzetgyűlés alkossa meg a Magyar Köztársaság hiteles, a Szent Korona eszmeiségén alapuló Alkotmányát!





Követeljük, hogy a Köztársasági Elnök tagadja meg a szeptember óta hozott törvények kihirdetését, az állampolgárok indokolatlan sarcolását célzó intézkedések életbe léptetését!





Követeljük, hogy vonják felelősségre mindazokat a vezetőket, akik minden szakértelmet nélkülöző, felelőtlen döntéseikkel, egyes érdekkörök aránytalan előnyökhöz juttatásával, vagy súlyos mulasztásaik okán a jelenlegi állapotba sodorták országunkat!





Követeljük, hogy az Európai Unióhoz való csatlakozási szerződésünket vizsgálják felül, hogy elejét vehessük a nevezett szervezet által ránk kényszerített diszkriminatív intézkedések, szabályok alkalmazásának!





Követeljük, hogy a szeptember 17-a óta zajló békés vélemény-nyilvánítások során - a rendőrség állományában használatos gyakorlóruhát viselő „ismeretlen” személyek, és „ismeretlen” civil ruhás provokátorok által gerjesztett „erőszakos cselekmények” okán  - őrizetbe vett és koncepciós pereket idéző, statáriális módon elítéltek - a már börtönbüntetésüket töltő POLITIKAI foglyok -  kapjanak amnesztiát, ítéleteiket semmisítsék meg.





Követeljük, hogy a szeptember 17-a óta zajló békés vélemény-nyilvánításokat tudatosan megzavaró, a megzavarások előkészítésében, a diktatúrákat idéző brutális végrehajtásban, a megtorlásban közreműködőket, legyenek azok bármely politikai-, állami-, magánszervezet/cég tagjai/alkalmazottai, legyenek azok bármely fegyveres, vagy nem fegyveres testület tagjai/alkalmazottai, vonják felelősségre, állami/közfunkciót soha ne tölthessenek be!
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A mára már teljes országot átfogó megmozdulásokkal célunk kettős.





Célunk a nemzetközi érdekeket elvtelenül kiszolgáló, hazug politkai/gazdasági „elit” számára félreérthetetlenül jelezni: - Hazánkban megkezdődött egy vissza nem fordítható erkölcsi megtisztulás. Ezen erkölcsi megtisztulásnak folytatása egy hamarosan bekövetkező, olyan politikai és gazdasági fordulat, amelynek eredménye egy tiszta erkölcsű, Magyar - Kárpát-Medencei – értékeket és érdekeket pontosan ismerő, azokért önzetlenül tenni képes, eddig módszeresen háttérbe szorított társadalmi réteg előtérbe kerülése. E rétegből kikerülő személyek feladata: a Szent Korona eszmére épülő Haza felépítése, - (mely eszme szerint: minden, a Szent Koronát alkotó államban lévő természeti kincs, erőforrás a Szent Korona tulajdonát képezi, továbbá az örök erkölcsi renden alapuló törvényeket elfogadó, és betartó, tisztességesen dolgozó ember számára a megélhetés és gyarapodás alanyi jog) – az új politikai, gazdasági szellem és gyakorlat kidolgozása, megvalósítása. A mindezek törvényes alapját jelentő – a II. világháború óta különböző diktatúrák által ellehetetlenített és megtagadott – demokratikus rendet szavatoló Alkotmány helyére állítása. A valós népakaratot megvalósító, valós társadalmi-, és szakmai érdekérvényesítő szándékot megvalósító kétkamarás Oszággyűlés felállítása.





Célunk azon széles társadalmi rétegek számára - amelyeket a hatalom mindenkori bitorlói oly mértékben megtévesztettek, hogy saját boldogulásuk lehetőségeit is képtelenek látni – az erkölcsi és gazdasági válságból kivezető lehetséges út megvilágítása.








Mi, a nemzet sorsáért felelősséget érző állampolgárok, hazánk „újkori” történetében az első ilyen mértékben összehangolt, a teljes országot átfogó, egységes vélemény-nyilvánító demontráció résztvevői és szervezői kijelentjük:





A demonstráció túllépett ideológiákon és pártokon, túllépett különböző szervezeteken, szerveződéseken. A résztvevők magánemberként, önszántukból vállalják a közreműködést.





Nem tudjuk elfogadni a nemzetközi nagytőke globalizációs törekvéseit, nemzeti érdekeken túllépő szándékait. Nem tudjuk elfogadni ezen szándékot/akaratot elvtelenül kiszolgálók hazugságait, nemzetpusztító tetteit.





A magyar nemzet, a magyar nemzetet alkotók érdekeiért demonstrálunk.





�





Követeléseink foganatosítása érdekében minden törvényes eszközt igénybe veszünk, egészen a polgári engedetlenség eszközéig. Ezért az ország működőképességének fenntartása érdekében azt tanácsoljuk a jelenleg még döntési pozícióban lévő vezetőknek, hogy petíciónk tartalmát megfontolás után mielőbb igyekezzenek megvalósítani.





Magyarország, 2006.december 15.








"... így készülünk szelíd háborúra, mindig magunkért, soha mások ellen,


sót párolunk és vásznakat szövünk, s míg kisebbítnek, lassan megnövünk!"


Dsida Jenő








BLOKÁD





 AZ IGAZ ORSZÁGÉRT!


résztvevői nevében:
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