HÚSVÉT VASÁRNAP


Hajnali 5 óra – éjféli istentisztelet, húsvéti körmenet majd a Feltámadási szertartás


De. ¾ 10 óra – húsvéti imaóra


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia (pászkaszentelés)


Du. 6 óra – Ünnepi nagy vecsernye Evangélium olvasással (agapé)

Húsvét hétfő


De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia, körmenet, olajkenet

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye 

Húsvét kedd


De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia

Húsvét szombat


Du. 5 óra – ünnepi virrasztó istentisztelet

Tamás vasárnap (Második Húsvét)


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia


Du. 3 óra – halottak húsvétja a temetőben

Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónáshoz való járulásra, melyet a Szent Nagy Héten még megtehetünk!

Szintén ősi hagyományunk, hogy a Húsvét-vasárnapi Szent Liturgián ételeket hozunk a templomba megszenteltetni (pászkaszentelés). Ragaszkodjunk őseinktől örökölt szokásainkhoz! A szent áldozás után első táplálékunk Húsvét vasárnapján a megszentelt ételek legyenek!

Fényes héten szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken! Az Egyház tiltja a térdeplést, leborulást, a bűnbánatot, a szomorúságot és a gyászt!

Köszönjük a hívek segítségét a templom rendbetételében, díszítésében és mindazoknak, akik adományokat adtak templomunk és a Szent Sír javára!
+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Ezúton is kérjük mindazokat, akik elmúlt évben még nem rendezték egyházfenntartásukat, azt tegyék meg. Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

A feltámadt Üdvözítő áldását, áldott és örömteli ünnepet kívánunk az egyházközség minden tagjának és szeretteiknek ősi köszöntésünkkel:

Krisztus feltámadt! – Valóban feltámadt!

Hrisztosz voszkresze! – Vo isztinu voszkresze!
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ÖRÖMHÍR
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Nagyheti istentiszteleteinkről
Nagy Hét első három napján az Előre megszenteltek Liturgiáján evangélium olvasás is van, amely részek már Krisztus Urunk szenvedésére készítenek fel bennünket és a Virágvasárnap utáni eseményekhez, példabeszédekhez kapcsolódnak. 

Nagy Hétfő: Az ószövetségi Józsefről és a Krisztus által megátkozott fügefáról emlékezünk meg. József a szenvedő Jézus előképe, és a tisztaság példaképe, a fügefa pedig a hitben való kitartásra emlékeztet. Az evangélium: Mt 24,3-35, ami a világ végéről, Krisztus újra eljöveteléről és a fügefa megátkozásáról szól. (Idén erre a napra esik az Örömhírvétel nagy ünnepe is!)
Nagy Kedd: A tíz szűzről szóló példabeszéd áll a középpontban, ami minket a lelki állhatatosságra, kitartásra és éberségre buzdít. De megemlékezés van a talentumokról szóló példabeszédről és az Utolsó Ítéletről is. Az evangélium Mt 24,36-26,1-2.

Nagy Szerda: Jézusnak betániai, olajjal való megkenésére emlékezünk, ami már előrevetíti nekünk Jézus halálát és megkenetését. Az evangélium: Mt 26,6-16. Sok helyen, e napon szokás a betegek kenetének, vagyis a gyógyulás szentségének közös kiszolgáltatása.
A Nagy Hét első három napja a várakozás és a virrasztás ideje: várjuk az Egyház Vőlegényének, Krisztusnak érkezését. E napokon még böjti szertartásokat végzünk, földre borulásokkal és Szent Efrém imájával.
Nagy Csütörtök: A Titkos Vacsora emlékünnepe, mely napon Krisztus az Eucharisztiát alapította. Az Eucharisztia keresztény életünk középpontja, az örök élet előíze, és a halhatatlanság tápláléka. E napon a Vecsernyével kezdődő Nagy Szent Bazil Liturgiáját végezzük, melyen a Titokzatos Vacsoráról, a lábmosásról és Júdás árulásáról emlékezünk meg. Az apostoli olvasmány (1Kor 11,23-32) arra tanít minket, hogy mindig vizsgáljuk meg magunkat, nehogy méltatlanul vegyük magunkhoz az Úr isteni testét és vérét, mert azért betegek sokan közülünk. Az evangélium pedig elbeszéli, hogyan adta át nekünk az Úr a világ életéért megtört testét és az értünk kiontott vérét a bűnök bocsánatára és az örök életre. A Liturgián a Kerub-ének helyett, valamint az áldozás alatt és után az "A te Titkos Vacsorádnak részesévé..." kezdetű himnuszt énekeljük. Püspöki templomokban ezen a Liturgián van a Szent Myró (bérmaolaj) megszentelése. Ugyancsak püspöki templomokban a püspök megmossa a jelenlévő papok lábát, emlékeztetve az alázat és a szolgálat jézusi példájára. Fontos, hogy nagy Csütörtökön mindenki vegyen részt a Sz. Liturgián és részesüljünk a szent áldozásban, hiszen ekkor érezhetjük át a leginkább, hogy mit adott nekünk az Úr a szent Eucharisztia titkában.

Nagy Csütörtökön este végezzük Krisztus Urunk szent Kínszenvedéseinek szertartását, ami valójában a nagypénteki utrenye. Ezen az ősi virrasztáson Krisztus Urunk szenvedéseiről emlékezünk meg, és a középpontban a 12 kínszenvedési evangélium felolvasása áll, melyek drámai módon elevenítik fel és hozzák a jelenbe Jézus kínszenvedéseit ás halálát. Az evangéliumok közé ékelődik be a 15 antifona és egyéb énekek, melyek a szenvedő Krisztust dicsőítik. Mindezek értelme: értünk, emberekért és a mi üdvösségünkért vállalja az Atyának öröktől való Fia a szenvedést és a halált, hogy az embert megmentse a szenvedéstől és a haláltól.

Egyes keleti templomokban szokásban van az is, hogy 15. antifona éneklése alatt a templom közepén egy nagy keresztet állítanak fel, amely előtt a hívek hódolnak és csókjukkal illetik. Az is szokás, hogy a Krisztus halálát meghirdető evangéliumoktól kezdve templomainkban elmarad a harangozás, sőt sok helyen a világítás is egészen a feltámadásig.


Nagy Péntek: Jézus Krisztus Urunk szenvedéseinek és kereszthalálának a napja. Délelőtt a Királyi Imaórákat végezzük folytatólagosan. Az ószövetségi olvasmányok Krisztus szenvedéseinek előképeiről szólnak. Apostoli olvasmány és evangélium is van mindegyiken és felhangzanak a sajátos tropárok és énekek. Az imaórák végén déli istentisztelet van, amit a Szent Liturgia helyett végzünk. Nagy Pénteken nem végezhető Liturgia a nap szomorú és gyászjellege miatt, hiszen ez a sötétség és a gonoszság napja. Ám a sötétségben végig ott van a remény és a világosság: Krisztus erősebb a sötétségnél és a halál felett is Ő uralkodik.

Nagy Pénteken délután végezzük a Sírbatételi vecsernye szertartását, ami már valójában Nagy Szombathoz tartozik. A templom közepén felállítják a Szent Sírt, amelyet virágokkal és mécsesekkel díszítenek. Három ószövetségi olvasmány hangzik fel, amelyek az Üdvözítő szenvedéseinek előképeiről, valamint az Úr dicsőségének meghirdetéséről szólnak. Az apostol a keresztről szóló újszövetségi tanítás (1Kor 1,18-31). Az evangélium a nagypénteki eseményeket tárja elénk: a passiót, a kereszthalált és a sírbatételt (Mt 27,1-38; Lk 23,39-43; Mt 27,39-54; Jn 19,31-37; Mt 27,55-61). Elhelyezik a halott Jézust jelentő sírleplet az oltáron, majd körmenetben a Szent Sírba helyezik, miközben a nép énekli az ősi tropárokat: "Az istenfélő József levevén a fáról a te legtisztább testedet..." és "A kenethozó asszonyokhoz előtt...". Elbocsátás után a nép hódolni megy a Sírhoz és Húsvétig szokásban van a Szent Sírnál való virrasztás. Nagy Péntek a gyász és a szomorúság napja, hiszen Isten Fia ezen a napon adta életét a bukott emberiségért. De nem a reménytelenség napja, hiszen várjuk a dicsőséges feltámadást, ami majd megmutatja az értelmét Nagy Pénteknek. Erre utal egyik nagypénteki énekünk is: "Leborulunk a te kínszenvedéseid előtt Krisztus mutasd meg nekünk a te dicső föltámadásodat is!"
Nagy Szombat: Jézus sírban való nyugvásának a napja. Ám az Egyház hagyománya szerint többről van itt szó, mint egyszerű átmenetről Nagy Péntek és Húsvét között. Krisztus – bár testileg a sírban nyugszik – isteni lelkével alászáll az minket tőle az Üdvözítő halála. Eltörölte azt, amikor alávetette neki magát. Leigázta az alvilágot Az, aki alászállt az alvilágba. Megkeserítette azt, amikor megízleltette vele az Ő testét. És ezt látván előre Izaiás, így kiáltott fel: Az alvilág – úgymond – megkeserült, amikor ott lenn találkozott Veled. Megkeserült és megrontatott. Megkeserült és megcsúfoltatott. Megkeserült és megöletett. Megkeserült és megsemmisült. Megkeserült és megbilincseltetett. Testet ragadott meg és Istent talált. Földet ragadott meg és a mennyel került szembe. Olyat ragadott meg, amit látott, és oda hullott alá, ahonnan nem látott. 

Óh, halál, hol van a te fullánkod? Alvilág, hol van a te győzelmed? Feltámadott Krisztus, és lehullottak a démonok. Feltámadt Krisztus, és örvendeznek az angyalok. Feltámadt Krisztus, és senki halott nincs a sírban. Mert feltámadván Krisztus a halottaiból, első zsengévé lett az elhunytak közül. Övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké.

Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Nagy Hétfő. Az Örömhírvétel ünnepe: de. 10 óra – vecsernye Aranyszájú Szent János Liturgiájával (olajkenet)

Nagy Kedd: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája Evangélium olvasással

Nagy Szerda: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája Evangélium-olvasással

Nagy Csütörtök

De. 10 óra – Vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (Titokzatos Vacsora megünneplése)


Du. 5 óra – Nagy pénteki utrenye (Krisztus Urunk szent kínszenvedéseinek szolgálata)

Nagy Péntek (szigorú böjt)

Du. 5 óra – Nagy vecsernye (Krisztus Urunk sírbatételének szolgálata)


Este 9 óra – Nagy szombati utrenye (a Szent Sír szolgálata)
Nagy Szombat (szigorú böjt)

12 óra – 6. imaóra a Szent Sír előtt


Du. 5 óra – Húsvét előesti vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (A Húsvét legrégebbi és legszebb szertartása!)

Egész éjjel: virrasztás a Szent Sír mellett, feliratkozással!
után a templomban fejeztük be a lelki napot hálaadással és szeretteinkről való megemlékezéssel.
Március 9-én (szombaton) hittanversenyen voltunk Bodrogolasziban, ahol a templomban tartott rövid imádság után az óvodai ebédlőben került sor a versenyre. Három csapattal indultunk és szép eredményeket értünk el. A felsőbb korosztályban 1. helyezést ért el csapatunk (Bűdi Máté és Laczkó Szilárd), az alsóbb korosztályban pedig a 3. helyet (Jakab Balázs és Jenei Luca). Köszönjük a készületet a gyerekeknek és gratulálunk a szép eredményekért!

Új szentségtartóval (kivótion) gazdagodott templomunk, mely Görögországban készült, aranyozott, művészi kivitelű darab, méltó arra, hogy elhelyezzük benne Krisztus legdrágább testét és vérét. A szentségtartó árát teljesen egy bekecsi család ajánlotta föl, amiért is Isten áldását kívánjuk az adományozókra!
Új, fehér színű ministránsruhákkal is gazdagodott templomunk, amelyekért Isten áldja meg a felajánló családot!

Húsvét után fog elkészülni templomunkba az oltárasztal mögötti felső hely: a püspök trónusával és a papi ülőhelyekkel. Zombor Tibor kistokaji asztalosmester készíti és a költségeket szintén egy bekecsi család vállalta, amiért kérjük rájuk az Úr bőséges áldását! A főpapi trónus a szentélyben Krisztus mennyei trónusát jeleníti meg előttünk és arra figyelmeztet, hogy Jézus mindig jelen van közöttünk és Ő mutatja be a Liturgiát az Atyának, valamint azt, hogy a templomban imádkozva fölemelkedünk a mennyei dicsőségbe, Isten Országába.

Aranyszájú Szent János: Húsvéti beszéd

Aki jámbor és istenszerető, élvezze ezt a szép és derűs ünnepséget. Aki hálás szolga, örvendezve lépjen be az ő Urának örömébe. Aki a böjtölésben megfáradt, élvezze most a jutalmát. Aki az első órától munkálkodott, nyerje el ma igazságos bérét. Aki a harmadik után jött, hálásan ünnepeljen. Aki a hatodik után érkezett, egyáltalán ne kételkedjék, mert semmiben sem károsodik meg. Aki a kilencedik óráig késlekedett, jöjjön, egyáltalán ne habozzék. Aki csak a tizenegyedikben érkezett, az se féljen késlekedése miatt; mert bőkezű az Úr: az utolsót éppúgy fogadja, mint az elsőt, a tizenegyedik órában érkezettet éppúgy megpihenteti, mint azt, aki az elsőtől fogva dolgozott; a későbbit is kegyelmébe fogadja és az elsőt is megbecsüli; annak is ad, ezt is megajándékozza; a cselekedeteit is elfogadja és a szándékát is üdvözli, a munkáját is megbecsüli és az elhatározását is megdicséri.
Lépjetek hát be mindannyian a mi Urunk örömébe; elsők és másodikak, élvezzétek jutalmatokat! Gazdagok és szegények, együtt ujjongjatok! Mértékletesek és könnyelműek, tiszteljétek ezt a napot! Akik böjtöltetek, és akik nem böjtöltetek, vigadjatok ma! Tele az asztal, tobzódjatok valamennyien. Sok a borjú, senki se távozzék éhesen. Mindannyian élvezzétek a hit lakomáját. Mindannyian élvezzétek a jóság bőségét. Senki se siránkozzék szegénysége miatt, hiszen megjelent a közösség országa. Senki se bánkódjék vétkezései miatt, hiszen bűnbocsánat kelt ki a sírból. Senki se féljen a haláltól, hiszen megszabadított minket tőle az Üdvözítő halála. Eltörölte azt, amikor alávetette neki magát. Leigázta az alvilágot Az, aki alászállt az alvilágba. Megkeserítette azt, amikor megízleltette vele az Ő testét. És ezt látván előre Izaiás, így kiáltott fel: Az alvilág – úgymond – megkeserült, amikor ott lenn találkozott Veled. Megkeserült és megrontatott. Megkeserült és megcsúfoltatott. Megkeserült és megöletett. Megkeserült és megsemmisült. Megkeserült és megbilincseltetett. Testet ragadott meg és Istent talált. Földet ragadott meg és a mennyel került szembe. Olyat ragadott meg, amit látott, és oda hullott alá, ahonnan nem látott. 
Óh, halál, hol van a te fullánkod? Alvilág, hol van a te győzelmed? Feltámadott Krisztus, és lehullottak a démonok. Feltámadt Krisztus, és örvendeznek az angyalok. Feltámadt Krisztus, és senki halott nincs a sírban. Mert feltámadván Krisztus a halottaiból, első zsengévé lett az elhunytak közül. Övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké.

Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Nagy Hétfő. Az Örömhírvétel ünnepe: de. 10 óra – vecsernye Aranyszájú Szent János Liturgiájával (olajkenet)

Nagy Kedd: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája Evangélium olvasással

Nagy Szerda: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája Evangélium-olvasással

Nagy Csütörtök

De. 10 óra – Vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (Titokzatos Vacsora megünneplése)


Du. 5 óra – Nagy pénteki utrenye (Krisztus Urunk szent kínszenvedéseinek szolgálata)

Nagy Péntek (szigorú böjt)

Du. 5 óra – Nagy vecsernye (Krisztus Urunk sírbatételének szolgálata)


Este 9 óra – Nagy szombati utrenye (a Szent Sír szolgálata)
Nagy Szombat (szigorú böjt)

12 óra – 6. imaóra a Szent Sír előtt


Du. 5 óra – Húsvét előesti vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (A Húsvét legrégebbi és legszebb szertartása!)

Egész éjjel: virrasztás a Szent Sír mellett, feliratkozással!
alvilágba, hogy kiszabadítsa az ott levőket és megnyissa számukra a paradicsomot. Valójában Nagy Szombat már a Húsvéthoz tartozik. A feltámadás meghirdetése is megtörténik.


Rendszerint Nagy Pénteken késő este szokás végezni a nagyszombati utrenyét. Ezen a halotti dicséret három stációja hangzik fel, amit a pap és a nép a templom közepén a Szent Sír előtt énekel, kezében égő gyertyát tartva. Az ének magasztalja az alvó Krisztus Királyt, aki alászáll az alvilágba és az utolsó döntő küzdelmet vívja az ellenséggel. Halottnak látjuk Urunkat, de éppen most pusztítja el a halált és veszi el a szenvedéseinket. A körmenet a Sírlepellel Jézus leszállását eleveníti fel az alvilágba és győzelmét a halál felett. Utána ószövetségi olvasmány van, ami a feltámadásnak az előre meghirdetése (csontmező látomás: Ez 37,1-14). Az apostoli olvasmány a kereszten függő Krisztusról, a mi húsvéti Bárányunkról szól (1Kor 5,6-8; Gal 13,13-14). Az evangélium pedig Jézus sírjának lepecsételéséről szól, melyet a pap a Szent Sírról olvas fel (Mt 27,62-66). 


Nagy Szombat legfontosabb szertartása a Vecsernyével kezdődő Nagy Szent Bazil Liturgia, ami az egész év istentiszteleteinek a csúcspontja. Ezen 15 ószövetségi olvasmány hangzik fel, amelyeken a feltámadás előképeiről és Isten dicsőségéről olvashatunk. A 6. olvasmány után Mózes éneke, a 15. olvasmány után a három babiloni ifjú éneke szólal meg melyek Isten dicsőségét, és szabadító tetteit magasztalják. Ez a Liturgia eredetileg keresztségi szertartás volt, a keresztségre készülőket ekkor keresztelték meg, mivel a Nagyböjt volt a felkészülés ideje. Erre utal a Háromszorszent helyett énekelt "Akik Krisztusban keresztelkedtetek..." kezdetű ének, és a szokásos keresztségi olvasmány (Róm 6,3-11). A Liturgia csúcspontja a "Kelj föl Isten, ítéld meg a földet..." verseinek az éneklése, mely alatt a papság a böjti színű ruháit fehérre váltja, ami már a feltámadás meghirdetése. Ezt követi a feltámadási evangélium (Mt 28, 1-20) felolvasása, ami jelzi, hogy ez a szertartás már a Húsvéthoz tartozik. A Liturgia végén a Szent Áldozásban találkozunk a szenvedett, érettünk meghalt, de feltámadott Üdvözítővel, miközben énekeljük a zsoltárt: "Mintegy álomból fölserkent az Úr, és feltámadt, üdvözítvén minket. Alleluja." A Liturgia végén kenyéráldás és kenyérosztás is van.


Húsvét Vasárnap: Nagy Szombat éjfélig a hívek imádsággal virrasztanak Krisztus sírjánál, aki bár testileg halott, de halálával már "legyőzte a halált és a sírban lévőknek életet ajándékozott". Már nincs más dolgunk, mint virrasztani és várni, hogy testileg is elhagyja a sírboltot. És éjfélkor (vagy hajnalban) megkezdődik a feltámadás szertartása, amikor is a papság és a hívek énekelve zengik az örömhírt: "Krisztus feltámadt…" – Valóban feltámadt!
Szabó Roland paróchus
Hírek egyházközségünkből
Március 8-án (pénteken) egyházközségi lelki napon vettünk részt Sajópálfalán az Istenszülő könnyező képének kegyhelyén. Bekecsről huszonnégyen indultunk útnak. A csodatévő ikon előtt parakliszt imádkoztunk, mely alatt sokan járultak szent gyónáshoz, majd a zarándokházban tartott elmélkedést Thodory Ferenc sajópetri paróchus. Ebéd, imaóra és újabb elmélkedés
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után a templomban fejeztük be a lelki napot hálaadással és szeretteinkről való megemlékezéssel.

Március 9-én (szombaton) hittanversenyen voltunk Bodrogolasziban, ahol a templomban tartott rövid imádság után az óvodai ebédlőben került sor a versenyre. Három csapattal indultunk és szép eredményeket értünk el. A felsőbb korosztályban 1. helyezést ért el csapatunk (Bűdi Máté és Laczkó Szilárd), az alsóbb korosztályban pedig a 3. helyet (Jakab Balázs és Jenei Luca). Köszönjük a készületet a gyerekeknek és gratulálunk a szép eredményekért!

Új szentségtartóval (kivótion) gazdagodott templomunk, mely Görögországban készült, aranyozott, művészi kivitelű darab, méltó arra, hogy elhelyezzük benne Krisztus legdrágább testét és vérét. A szentségtartó árát teljesen egy bekecsi család ajánlotta föl, amiért is Isten áldását kívánjuk az adományozókra!

Új, fehér színű ministránsruhákkal is gazdagodott templomunk, amelyekért Isten áldja meg a felajánló családot!

Húsvét után fog elkészülni templomunkba az oltárasztal mögötti felső hely: a püspök trónusával és a papi ülőhelyekkel. Zombor Tibor kistokaji asztalosmester készíti és a költségeket szintén egy bekecsi család vállalta, amiért kérjük rájuk az Úr bőséges áldását! A főpapi trónus a szentélyben Krisztus mennyei trónusát jeleníti meg előttünk és arra figyelmeztet, hogy Jézus mindig jelen van közöttünk és Ő mutatja be a Liturgiát az Atyának, valamint azt, hogy a templomban imádkozva fölemelkedünk a mennyei dicsőségbe, Isten Országába.

Aranyszájú Szent János: Húsvéti beszéd

Aki jámbor és istenszerető, élvezze ezt a szép és derűs ünnepséget. Aki hálás szolga, örvendezve lépjen be az ő Urának örömébe. Aki a böjtölésben megfáradt, élvezze most a jutalmát. Aki az első órától munkálkodott, nyerje el ma igazságos bérét. Aki a harmadik után jött, hálásan ünnepeljen. Aki a hatodik után érkezett, egyáltalán ne kételkedjék, mert semmiben sem károsodik meg. Aki a kilencedik óráig késlekedett, jöjjön, egyáltalán ne habozzék. Aki csak a tizenegyedikben érkezett, az se féljen késlekedése miatt; mert bőkezű az Úr: az utolsót éppúgy fogadja, mint az elsőt, a tizenegyedik órában érkezettet éppúgy megpihenteti, mint azt, aki az elsőtől fogva dolgozott; a későbbit is kegyelmébe fogadja és az elsőt is megbecsüli; annak is ad, ezt is megajándékozza; a cselekedeteit is elfogadja és a szándékát is üdvözli, a munkáját is megbecsüli és az elhatározását is megdicséri.
Lépjetek hát be mindannyian a mi Urunk örömébe; elsők és másodikak, élvezzétek jutalmatokat! Gazdagok és szegények, együtt ujjongjatok! Mértékletesek és könnyelműek, tiszteljétek ezt a napot! Akik böjtöltetek, és akik nem böjtöltetek, vigadjatok ma! Tele az asztal, tobzódjatok valamennyien. Sok a borjú, senki se távozzék éhesen. Mindannyian élvezzétek a hit lakomáját. Mindannyian élvezzétek a jóság bőségét. Senki se siránkozzék szegénysége miatt, hiszen megjelent a közösség országa. Senki se bánkódjék vétkezései miatt, hiszen bűnbocsánat kelt ki a sírból. Senki se féljen a haláltól, hiszen megszabadított
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