Havonta egyszer vasárnap pedig a cursillo összejöveteleit tartjuk a paróchián, melyre hívom az ezen részt venni szándékozókat!

Közeli eseményeink

Október 6-án (vasárnap) tartjuk az Istenszülő oltalma ünnepét, templombúcsúnkat, melyre minden testvérünket, családtagjaikat és a községből elszármazottakat is szeretettel várjuk. A búcsú előestéjén gyóntatás és virrasztás lesz, az ünnep napján pedig a de. 11-kor kezdődő ünnepi Liturgia és körmenet után mindenkit hívunk a templomkertbe egy szerény vendéglátásra és együttlétre.
Október 12-én (szombat) felvidéki zarándoklatra, egyben kirándulásra megyünk autóbusszal. Célunk: Kelet-szlovákiai (Homonnától keletre, Szinna környéki) görög katolikus fatemplomok megtekintése, hazafelé pedig a klokocsói Szűz Anya kegyhely felkeresése. Útiköltség 2.000 Ft/fő. Hideg élelmet hozzunk magunkkal! Jelentkezés a templomban vagy a paróchián.

Október 19-én (szombaton) tartják a sajópálfalai kegykép (könnyező ikon) búcsúünnepét. A virrasztáson egyházközségünk is szeretne részt venni a tavalyi évhez hasonlóan. Kezdés du. 6 óra Szent Liturgiával, majd Akathisztosz, vecsernye, utrenye és körmenet. Jelentkezés a templomban vagy a paróchián.

Betegek fölkeresése

Búcsúnkra készülve a héten keressük föl a betegeket, időseket, hogy részesülhessenek Krisztus szent titkaiban. A paróchust bármikor kereshetjük betegek otthoni gyóntatása-áldoztatása miatt. Súlyos tévedés és nagy vétek, ha azt gondoljuk, hogy csak a haldoklókhoz kell papot hívni! Minden keresztény hívőnek szükséges, hogy rendszeresen járulhasson a bűnbánat szentségéhez és részesülhessen az örök élet ételében és italában.

„Ha nem eszitek az Emberfia testét és nem isszátok az Ő vérét, nem lesz élet tibennetek! Aki eszi az én testemet és issza az én véremet, annak örök élete van és én feltámasztom őt az utolsó napon.” (Jn 6,53-54)
+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

Külön köszönjük mindazok adományait vagy más felajánlásait, melyekkel hozzájárultak templomunk oltárünnepének méltó megtartásához. Köszönet azoknak is, akik templomunk és környékének rendbetételében önzetlenül segítettek.
+   +   +

Áldott és örömteli templomúcsú ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek!

2013. Istenszülő oltalma ünnepén, Szabó Roland paróchus
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Istenszülő oltalma ünnepére
(október 1.)

Vétkeink sokasága miatt nincs bátorságunk az Úr elé járulni. De te, Istenszülő Szűz, imádd érettünk a te Szent Fiadat, mert sokat tehet az anyának könyörgése Urunknak megkérlelésére. Ne vesd meg a bűnösök kérelmét, ó tisztaságos Szűz, mert irgalmas ő és üdvözíthet minket, ki érettünk önként szenvedett. (6. imaóra imája)

A szláv hagyományú egyházak – melyek közé a mi egyházunk is tartozik – egyik legszebb ünnepe: a legszentebb Istenszülő oltalma, mely Bekecsen templomunk oltárünnepe is egyben. Ez az ősi ünnep arra tanít minket, hogy van pártfogónk, segítségünk, biztos révpartunk Isten előtt, akire mindig számíthatunk: Isten Anyja, Mária. E fentebb idézett szép ima a 6. imaórából segít megérteni számunkra, hogy miért ragaszkodunk annyira a legszentebb Istenszülőhöz, akit édesanyánkként szeretünk és tisztelünk. 

Vétkeink sokasága miatt nincs bátorságunk az Úr elé járulni. Alapvető emberi tapasztalatunk, hogy a bűn jelen van életünkben és hatalmas súllyal nehezedik ránk. Aki nincs tudatában saját bűnösségének, az nem ismeri saját magát, és nem is léphet rá a bűnbánat, a bűntől való szabadulás útjára. A lelki atyák tanítása szerint mérhetetlenül jobb, ha életünket rossznak tartjuk, mint jónak, mert akkor alázatra tehetünk szert, az pedig a bűnbánat feltétele. Ha énünket jónak tartjuk, akkor máris a legnagyobb bűn, a gőg, az önteltség lesz úrrá rajtunk, ami a Sátán elsőszülöttje. Ámde éppen az igazi bűnbánat idején érezzük át azt, hogy mi, bűnösök, nem járulhatunk a végtelenül jó és tiszta Isten elé. 

De te, Istenszülő Szűz, imádd érettünk a te Szent Fiadat… Az ima azt a tapasztalatunkat erősíti meg, hogy ha bűneink nagy súlya miatt nem is merünk mindig egyenesen Isten felé fordulni, de az édesanyja irányába nagyobb a bátorságunk. Az Istenszülő Mária ugyanis – bár földi életében végig megőrizte bűntelenségét – ismeri a vétkes emberiséget, és sokat bánkódik miattunk, nagy anyai együttérzése van a keresztény bűnbánók iránt. Ezért őt kérleljük, hogy imádkozzon értünk isteni Fiánál.

…mert sokat tehet az anyának könyörgése Urunknak megkérlelésére. Az Egyház hite szerint a mennyei dicsőségben Isten színe előtt Máriának van a legnagyobb szava. Nemcsak a bűntelen és erényes élete miatt, nemcsak azért, mert egész életében Isten akarata volt számára a követendő út. Hanem éppen azért mert Ő az örökkévaló Isten egyszülött Fiának az édesanyja. Az anya kérését pedig melyik gyermek utasíthatja vissza? Hiszen Mária nélkül – hitünk szerint – Isten nem jöhetett volna el a földre értünk, emberekért és a mi üdvösségünkért. A megtestesüléshez ugyanis az Atya szándéka, a Fiú engedelmessége és a Szent Lélek leszállása mellett szükséges volt a názáreti Szűz leány engedelmessége is – tanították a görög szent atyák. „Íme az Úr szolgálója: történjék velem a te beszéded szerint.” (Lk 1,38) Mária teljesen önként vállalta, hogy Isten Anyja legyen, így lett ő az új Éva, aki már nem bűnbe viszi az emberiséget, hanem általa éppen a bűntől és a haláltól szabadít meg bennünket a mi Krisztus Istenünk. Mária tehát állandóan közbenjár értünk, ráadásul sokat is tehet értünk. 
Ne vesd meg a bűnösök kérelmét, ó tisztaságos Szűz… Ne szűnjön meg a keresztény hívek szeretete és imádsága a Szűz Anya iránt. A bekecsi templom fölszentelésekor a templomalapítók Mária oltalmába ajánlották templomukat, egyházközségüket, a község hívő keresztény családjait. Ki tudná felsorolni, hogy az Istenszülő csak Bekecsen hány családot óvott meg bajoktól, veszélyektől, hány beteg gyógyult meg, aki hozzá imádkozott, hány haldoklónak könnyítette meg az e világból való eltávozását, hány bűnös, rossz útra tévedt embert vezetett vissza az üdvösség útjára? Csak ne szűnjön meg a bizalmunk őbenne és ne hagyjuk el kérlelni őt, aki az üdvösség útját mindig megmutatja nekünk és segít, hogy arról le ne tévedjünk. Ámen.

Szabó Roland paróchus

Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Hétfő (szeptember 30.) Istenszülő oltalma előestje

Du. 6 óra – Nagy vecsernye (esti istentisztelet)
Kedd (október 1.) Legszentebb Istenszülő oltalma

De. 850 óra – Ünnepi utrenye (reggeli istentisztelet)

De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – Vecsernye

Péntek (október 4.)

Du. ½ 6 óra – gyóntatás


Du. 6 óra – Szent Liturgia

Szombat (október 5.) Templombúcsúnk előesti virrasztás


Du. 4 óra – gyóntatás


Du. 5 óra – Virrasztó istentisztelet (vecsernye litiával és utrenye)



Kb. ½ 8 óra – Paraklisz Istenszülőhöz (könyörgő istentisztelete4)
Vasárnap (október 6.) Templomunk búcsúünnepe
De. 10 óra – Imaórák


De. 11 óra – Ünnepi Szent Liturgia körmenettel (majd agapé)

Du. 6 óra – Vecsernye
Hírek egyházközségünkből
Augusztus 25-én (vasárnap) a Szent Liturgián imádsággal könyörögtünk Kedves Béla és felesége, Nyigu Erzsébet testvéreinkért 50. házassági évfordulójuk alkalmából. Isten áldását kérjük életükre, családjukra!
Szeptember 1-én (vasárnap) az egyházi újév napján könyörögtünk az iskolai tanévet megkezdő gyermekeinkért és diákjainkért. Szokásunk szerint a Liturgia végén megáldottuk őket az imádság és a szentelt vízzel való meghintés által. Néhányan szent gyónáshoz is járultak diákjaink közül, de többen még nem, úgy hogy mindenkit buzdítunk a gyónás elvégzésére.
Szeptember 14-én (szombaton) a Szent kereszt felmagasztalása ünnepén de. megtartottuk az ünnepi Szent Liturgiát templomunkban. Du. az útrakelők megáldási szertartása után gyalogos zarándoklatra indultunk tizenöten Monokra a szent kereszt búcsújára. Zarándoklatunkon részt vett Ft. Polyák Péter mezőzombori paróchus is feleségével. Este 8-kor a monoki róm. kat. templomban görög katolikus nagy vecsernyét végeztünk. 
Szeptember 15-én (vasárnap) du. új oltárkereszt megszentelését végeztük templomunkban több testvérünk közös imádságával. Az új, aranyozott, kézi oltárkereszt egy testvérünk jószívű adományából került megvásárlásra. Isten áldása szálljon az adományozóra.
Szeptember 22-én (vasárnap) du. egyháztanács ülés volt a bekecsi paróchián, melyen többek között határozat született a templomi karzatfeljáró lépcső cseréjéről, a torony három emeletének teljes deszkázatcseréjéről, valamint a paóchia hátsó, igen megrongálódott, rossz állapotú zárt teraszának felújításáról. 

Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónásra, a közelgő nagy ünnep, templomunk oltárünnepe, Istenszülő oltalmára való méltó készület jegyében! A búcsú előestéjén du. 4-től és a vasárnapi Szent Liturgia előtt is lesz gyónási lehetőség.
Beindult a hitoktatás egyházközségünkben, buzdítjuk a szülőket, hogy óvodás és általános iskolás korú gyermekeiket feltétlenül járassák hittan órákra. A szülőknek súlyos erkölcsi felelősségük Isten előtt, hogy ezt mennyire veszik komolyan. Nagy hiba lenne, ha ebben a lényeges, egész életükre kiható döntésben egyedül a gyermekeik kezébe adnák ezt a döntést. A hitoktatás éppen a gyermek egyik legfőbb érdeke!
Szintén megkezdtük a felnőtt hittant (katekézist), melyen kéthetente szerda du. beszélgetünk üdvösségünk és hitünk titkairól. Minden kedves testvérünket szeretettel várjuk ezen alkalmakra! Következő alkalom: október 9., szerda.
