
Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye Evangélium olvasással (agapé)

HÚSVÉT HÉTFŐ (ápr. 21.)

De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia körmenettel

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye 

HÚSVÉT KEDD (ápr. 22.)

De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye

HÚSVÉT SZERDA. Szent György nagyvértanú ünnepe (ápr. 23.)

De. ¾ 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia

HÚSVÉT SZOMBAT (ápr. 26.)

Du. 6 óra – ünnepi virrasztó istentisztelet
TAMÁS VASÁRNAP (ápr. 27., Második Húsvét)


De. ½ 10 óra – imaórák


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia, búzaszentelés

Du. 3 óra – halottak húsvétja a temetőben

Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónáshoz való járulásra, melyet a Szent Nagy Héten még megtehetünk! Ne felejtsük, hogy a böjt a Húsvét vasárnapi szent áldozásig tart! (Nagy Péntek és Nagy Szombat szigorú böjt.)
Szintén ősi hagyományunk, hogy a Húsvét-vasárnapi Szent Liturgián ünnepi ételeket hozunk a templomba megszenteltetni (pászkaszentelés). Ragaszkodjunk őseinktől örökölt szokásainkhoz! A szent áldozás után első táplálékunk Húsvét vasárnapján a megszentelt ételek legyenek!

Fényes héten szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken is, az ünnepi öröm miatt nem illik a keresztényekhez a bűnbánat, a szomorúság és a gyász sem! Húsvét és Pünkösd között az Egyház tiltja a térdeplést és a leborulást, ebben az időszakban állva imádkozunk nemcsak a templomban, hanem otthonainkban is (niceai zsinat határozata, 325-ből).
Köszönjük a hívek segítségét a templom rendbetételében, díszítésében és mindazoknak, akik adományokat adtak templomunk és a Szent Sír javára!
+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Ezúton is kérjük mindazokat, akik elmúlt évben még nem rendezték egyházfenntartásukat, azt tegyék meg. Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

A feltámadt Üdvözítő áldását, áldott és örömteli ünnepet kívánunk az egyházközség minden tagjának és szeretteiknek ősi köszöntésünkkel:

Krisztus feltámadt! – Valóban feltámadt!

Hrisztosz voszkresze! – Vo isztinu voszkresze!
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ÖRÖMHÍR
A Bekecsi Görög Katolikus Egyházközség értesítője, 2014. HÚSVÉT
Bekecs, Honvéd u. 81. * (47) 368 077 * adelfosz.roland@gmail.com

HÚSVÉT: Az ünnepek ünnepe
Egyházunkban a Húsvét, azaz Krisztus feltámadásának az ünnepe minden más ünnepnapot megelőz. Nem csupán „első az egyenlők között”, hanem teljesen kiemelkedik az egész egyházi évből, így nem is tartozik a 12 ún. nagy ünnep közé, hanem fényesen azok felett tündöklik. Húsvét az egyházi év igazi kezdete, de befejezése is. Minden hozzá kapcsolódik, és belőle nyeri értelmét. Az év minden vasárnapja hozzá igazodik istentiszteleti rendjében, s Egyházunkban minden vasárnap kis-húsvét, a feltámadás örömét árasztja. De honnan ez az egyedülálló jelentősége?

A választ az Evangélium és istentiszteleteink adják meg. A Nagyböjt hosszú ideje alatt megtapasztalhattunk egyfajta „sugárzó szomorúságot”, hiszen a lemondás és a kereszthordozás, a készület Krisztus Urunk szenvedéseire és halálára szomorúságot is jelent; de egyben örömteli szomorúságot, hiszen tudjuk, hogy ezt önként vállalta el az Úr érettünk, bűnös emberekért, hogy az Ő halála által nekünk örök életünk legyen. Így az egész Nagyböjtnek a Húsvét adja meg az értelmét. Hiszen nem a halálé az utolsó szó, hanem ezt követi a feltámadás dicsősége és öröme, mely számunkra örök életet ajándékoz. Még Nagy Héten is, a legnagyobb szomorúság napjaiban is átcsillan a feltámadás öröme, például ebben a nagypénteki himnuszban: „Leborulunk a Te kínszenvedéseid előtt, Krisztus! (3-szor) Mutasd meg nekünk a Te dicső föltámadásodat is! (Nagy Péntek, 9. imaóra). Máriával, Isten anyjával pedig mi is énekeljük: „Az érettünk fölfeszített Üdvözítőt, jertek, mindnyájan énekeljük: mert Őt látta Mária a keresztfán és felsóhajtott: Bárha fölfeszítve szenvedsz is, Te vagy az én Fiam és én Istenem!” (nagypénteki kondák). Nem reménytelenül küzdjük végig a böjtöt, hanem tudva, hogy az út végén az életet árasztó Jézus áll, aki legyőzte a halált és fullánkját (azaz erejét), a bűnt, s megnyitotta nekünk Isten Országát. Jézus sírja tehát számunkra életet árasztó sír, melyből Aranyszájú Sz. János szavaival „bűnbocsánat szállt ki”, Jézus keresztje pedig a feltámadás és az élet jele.

Így aztán Húsvétkor mindent elárasztó örömmámor kezdődik. Az ikonosztáz ajtajai egész héten nyitva vannak, jelezve, hogy a feltámadás által megnyílt számunkra Isten Országa. Minden istentiszteletünkön elhangzik az örömteli húsvéti köszöntés: „Krisztus feltámadt!”, mely nem egyszerűen üdvözlés, hanem hitvallás az életről, a bűn, a gonosz és a halál legyőzéséről. Minden szentszolgálatot tündöklő, fehér színben végezzük, még a temetéseket is, hiszen nincs többé helye a szomorúságnak. A húsvét hetét pedig találóan Fényes hétnek vagy a Megújhodás hetének hívjuk, s egész héten ugyanazokat az örömteli, húsvéti istentiszteleteket végezzük, mint Húsvét szent napján. Fényes Héten nincs bűnbánat, térdeplés, szomorúság és gyász, mert azt ünnepeljük, hogy Krisztus minden rosszat, negatív erőt és jelenséget legyőzött életünkben. Így lesz valóban Húsvét az „ünnepek Ünnepe” és az „ünnepélyek Ünnepélye”, s egyben örök életünk forrása és biztosítéka.

Minden további szószaporítás helyett pedig hadd idézzük ősi húsvéti énekünket, mely 40 napon át visszhangzik templomainkban, kifejezvén azt, hogy mi hogyan is vélekedünk a feltámadás szent ünnepéről: „Feltámadt Krisztus halottaiból, legyőzte halállal a halált és a sírban lévőknek életet ajándékozott.” 
Szabó Roland paróchus
Hírek egyházközségünkből

Február 2-án (vasárnap), az Úr bemutatása ünnepén az idős testvéreinket köszöntötték a hittanos gyerekek és fiatalok templomunkban.
Február 13-15 napokban tartottuk meg Bekecsen az ökumenikus (egyetemes) keresztény imahetet, egy-egy este a római katolikus, a református és a görög katolikus templomban. Hál’ Istennek Egyházközségünkből szép számmal vettünk részt az imádságokon. Az imádságokat szeretet-vendégség követte.

Február 23-án (vasárnap) tartottuk az egyházközségi képviselőtestület gyűlését, ahol elfogadásra került a 2013. évi zárszámadás és a 2014. évi költségvetés. 

Március 8-án (szombaton) hittanversenyen vettünk részt Komlóskán. Egyházközségek között hittanosaink (Laczkó Szilárd, Jenei Luca, Jakab Balázs) 2. helyezést értek el, egyházi iskolások között pedig hittanosaink (Mikita Marcell, Gábor és Róza) 1. helyezést. Köszönet a felkészülésért és a szép eredményekért!

Március 12-én (szerda) templomunkban Atanáz püspök atya végezte az Előre megszentelt Adományok Liturgiáját, melyen a prédikációt Szt. Efrém bűnbánati imájáról mondta hívek nagyszámú jelenlétében.
Március 20-án (csütörtök) egyházközségünk lelki napot tartott a sajópálfalai zarándokházban, melyen mintegy huszonöten vettünk részt Isten kegyelméből.

Sajópálfalai zarándoklat és lelki nap
Amikor Roland atya kihirdette a templomban, hogy zarándoklatot indít Sajópálfalára, úgy nézett ki, hogy legfeljebb 5-6 ember tud eljönni, de mire elérkezett március 20., már huszonöten lettünk.
Pedig biztos lett volna mindenkinek más dolga is aznap, hiszen gyönyörű volt az idő és itt vannak a tavaszi munkálatok. De biztos vagyok abban, hogy senki sem bánta meg, aki el tudott jönni, mert ezzel a lelki feltöltődéssel sokkal jobban halad majd a munkájában és nagyobb örömmel várja a Húsvétot.
A busz a pálfalai templomhoz vitt minket, ahol Polgári László atya elmesélte a kegykép történetét, majd elimádkoztunk egy Parakliszt az Istenszülőhöz. Lementünk a vendégházba, ahol Polgári atya nagyon szép elmélkedést tartott az Úr imájáról, a Miatyánkról, melyet szóról-szóra értelmezett és szinte lelkünk mélyéig hatolt. A 6. imaóra elvégzése után délben megebédeltünk, mely nagyon finom volt, utána pedig Szabó Roland atya beszélt az Előre megszenteltek Liturgiájának zsoltárverseiről: „Igazodjék föl az én imádságom, mint a tömjénfüst a Te színed elé…” Az Úrhoz kiáltok, hallgasson meg engem és ne hagyja gonosz cselekedetekre hajlani szívemet, imádkozzuk tovább. Nagyon szép ima ez, kérni az Urat a lelkünk megtisztulásáért. Végül visszamentünk a templomba, ahol elimádkoztuk a 9. imaórát, könyörögtünk szeretteinkért, az otthon maradókért és elköszöntünk a Szűzanyától.

Mindenkinek kívánom, hogy ilyen lelki feltöltődéssel tudja várni a Húsvétot és köszönet érte az atyáknak, akik ezt lehetővé tették mindannyiunknak.
Kocsis Lászlóné

Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

LÁZÁR SZOMBATJA (ápr. 12.)

De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia

Du. 5 óra – virrasztó istentisztelet
VIRÁGVASÁRNAP (ápr. 13.)

De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia barkaszenteléssel

Du. 5 óra – vecsernye
NAGY HÉTFŐ: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája
NAGY KEDD: du. 5 óra – Betegek olajkenete
NAGY SZERDA: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája
NAGY CSÜTÖRTÖK (ápr. 17.)

De. 10 óra – vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (a Titokzatos Vacsora megünneplése)


Du. 5 óra – nagypénteki utrenye 12 evangéliummal (Krisztus Urunk szent kínszenvedéseinek szolgálata)

NAGY PÉNTEK (ápr. 18., szigorú böjt)

Du. 5 óra – nagy vecsernye (Krisztus Urunk sírbatételének szolgálata)


Du. 7 óra – nagyszombati utrenye (Krisztus Urunk temetésének szolgálata)

NAGY SZOMBAT (ápr. 19., szigorú böjt)

12 óra – imaórák a Szent Sír előtt


Du. 5 óra – Húsvét előesti vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (A Húsvét legrégebbi és legszebb szertartása!)

Egész éjjel: virrasztás a Szent Sír mellett, feliratkozással!
HÚSVÉT VASÁRNAP (ápr. 20.) Az ÚR feltámadása

Hajnali 5 óra – éjféli istentisztelet, húsvéti körmenet majd a Feltámadási utrenye

De. ¾ 10 óra – húsvéti imaóra


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia pászkaszenteléssel
