December 7-én (vasárnap) a Szent Liturgián imádkoztunk hittanos gyermekeinkért és kértük Miklós püspök atyánk pártfogását. A kicsik rövid verses műsora után a jelenlévő harminc gyermek vehette át a vendég „Mikulástól” az ajándékcsomagokat.
December közepén elkészült a bekecsi paróchia villamossági felújítása, amely halaszthatatlanná vált annak elavultsága, valamint tűz- és életveszélyes állapota miatt. A munkálatokat Papp Antal bekecsi vállalkozó végezte, a költségeket (900.000 Ft) egyházközségünk és a püspökség fele-fele arányban fizeti. Köszönet a Miskolci Exarchátusnak a megítélt támogatásért!

Ünnepi hagyományaink

Ne feledkezzünk meg róla, hogy Karácsonyig tart a böjti időszak. Szenteste (dec. 24.) még nem hozzuk előre az ünnepet – bár a mai világ ezt nem veszi komolyan – hanem szigorú böjtöt tartunk, vagyis nem fogyasztunk húst és állati eredetű ételt (halat sem). Ugyanis ez a nap a várakozás és a (testi-lelki) készület napja, amikor várjuk az Üdvözítő közénk érkezését, akit csak megtisztult lélekkel fogadhatunk. Ezért van az, hogy a Szent Liturgia ilyenkor este van a vecsernyével egybekapcsolva. Karácsony előtt mindannyian igyekezzünk járulni a bűnbánat szentségéhez (gyónás), amelyet ne halogassunk, és ne is féljünk tőle, hiszen az: második keresztség, új kezdet. Gyónásra lesz lehetőség többször is az ünnep előtt!

Karácsonyra készülve a héten keressük föl a betegeket, időseket, hogy részesülhessenek Krisztus szent titkaiban. Minden keresztény hívőnek szükséges, hogy rendszeresen járuljon a bűnbánat szentségéhez és részesülhessen az örök élet ételében és italában.

Az ünnepi Szent Liturgiák előtt, utána és a liturgiai áldozás alatt kántálást végzünk, vagyis szép karácsonyi népénekeinkkel valljuk meg hitünket az értünk született Krisztus Istenünkben.

Karácsony és Vízkereszt előestje között (dec. 25-jan. 4.) nincsenek böjti napok, az Egyház örömet hirdet, tiltja a térdelést és a földre borulást.
Egyéb hirdetések

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

Külön köszönjük mindazok adományait vagy a fenyőfák felajánlását, melyekkel hozzájárultak Krisztus születése nagy ünnepének méltó megtartásához. Köszönet azoknak is, akik templomunk takarításában önzetlenül segítettek.
+   +   +

Áldott és örömteli KARÁCSONY ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek karácsonyi, ősi köszöntésünkkel: 
Krisztus születik! – Dicsőítsétek! 

Hrisztosz razsdájetszjá! – Szlávítye!

2014. Krisztus születése ünnepén, Szabó Roland paróchus
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Karácsony: a próféciák beteljesülnek
A Karácsony-előesti Liturgia egyike a legősibb istentiszteleteinknek, és a jelentősége abban áll, hogy nyolc ószövetségi olvasmány szerepel benne. Ezek arra irányítják a figyelmünket, hogy az egész világtörténelem, de főleg a választott nép történelme éppen az Úr Jézus eljövetelére irányul, mert az Ő születésével véget ért a hosszú várakozás: eljött a szabadító, az Üdvözítő, aki megnyitja születésével a mennyek Országát. Lássunk néhányat ezekből az olvasmányokból, hogyan hirdetik előre a nagy titkot.

2. olvasmány (Számok könyvéből, 24. fej.) – A moábiták királya azzal bízta meg Bálám prófétát, hogy átkozza meg a zsidó népet, Bálám azonban eltelve Isten Lelkével csodálatos áldást mondott. „Ember származik az ő magvából és sok népen uralkodik… fölmagasztaltatik az ő országa… Csillag tűnik fel Jákobból, s egy ember kél fel Izráelből…” A betlehemi csillag ma valóban hirdeti nekünk, hogy megszületett a legnagyobb Ember, aki öröktől fogva Isten, és aki Karácsonykor ünnepélyesen fölavatja számunkra boldogító Országát.

3. olvasmány (Mikeás könyvéből, 5. fej.) – A próféta pontosan megjövendöli, hogy az Istentől küldött Uralkodó, majd egy egészen jelentéktelen helységben, Betlehemben fog megszületni. „…mégis belőled származik majd nekem Izráelnek jövendő Uralkodója, akinek eredete… az örökkévalóság napjaira nyúlik vissza…” Betlehem azóta minden időkön át hirdeti az emberiségnek, hogy barlang-istállójának falai között az öröktől fogva létező Isten született meg, aki által mi bűnben élő és halálra szánt emberek is újra megszülethetünk az igazi és véget nem érő, boldog életre.

6. olvasmány (Dániel könyvéből, 2. fej.) – Dániel próféta, aki a babiloni király udvarában él, mint előkelő zsidó hadifogoly, megfejti Nabukodonozor uralkodó különös álmát, melyben egy hatalmas szobor szerepelt, „míg le nem szakadt a hegyről egy kő, anélkül, hogy kéz nyúlt volna hozzá. Ez leütötte a szobrot… és apró darabokra zúzta…” A próféciában szereplő hegy: az Istenszülő Mária, akinek anyai méhében emberi beavatkozás nélkül formálódott meg Isten Fia, aki aztán megsemmisít minden földi uralmat. Jézus eljövetele Karácsonykor tehát megváltoztatta a világ történelmét, mi már az Ő Országához tartozunk, „amely soha meg nem szűnik”. Mi, mai keresztények nemde mégis úgy élünk, hogy csak a földi, ideiglenes és igazi boldogságot nem nyújtó életünkhöz ragaszkodunk? Ámde ha nem az Úr Jézus Országa az életünk célja, értelme, akkor nemcsak a földön nem találunk igazi boldogságot, de a mi életünk is apró darabokra törik, ahogyan Dániel jövendölte. Az ÚR nélkül ugyanis nincs az embernek élete. Ez tehát az értelme Karácsony ünnepének.

7. olvasmány (Izaiás könyvéből, 9. fej.) –„Gyermek született nekünk, Fiú adatott nekünk, kinek vállán a fejedelemség…” – hirdeti nekünk Izaiás próféta, az Ószövetség evangélistája. Karácsonykor a jászolra tekintve tényleg „csak” egy gyermeket látunk, de ez a Gyermek megváltoztatja az életünket és a világot megmenti a pusztulástól, mert mindent betölt élettel és Országának fényével. Izaiás leginkább békeszerzőnek nevezi a Messiást, mert az igazi békességet Jézus születése hozta el az embernek. Ez nemcsak külső béke, nemcsak azt jelenti, hogy nincs háború, nincs harag, nincs ellenségeskedés, hanem az igazi szívbéli békét jelenti. Az igazi békesség pedig a paradicsomi, ősi állapotunk: Isten és ember bensőséges közössége.

Karácsony van! A jövendölések beteljesültek, a várakozásunk véget ért, az ÚR megtartotta ígéretét: Isten emberré lett, hogy mi, emberek Vele egyesülhessünk. Nyitva van az Ország: rajtunk múlik, hogy evilág sötétségét vagy Isten soha le nem alkonyodó világosságát választjuk. 

Szabó Roland paróchus

Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Péntek (december 19.) – Du. 5 óra – Szent Liturgia (alatta gyóntat és elmélkedést tart: Csejoszki Szabolcs atya Szerencsről)
Szombat (december 20.) – Du. 4 óra – nagy vecsernye (alatta gyóntat és elmélkedést tart: Csejoszki Szabolcs atya Szerencsről)
Karácsony előtti vasárnap (december 21.) Ószövetségi szent atyák emlékezete és Karácsony előünnepe. 3. hang

De. ½ 10 óra – utrenye

De. 10 óra – Szent Liturgia

Du. 5 óra – vecsernye
Kedd (december 23.) Előünnep – De. 9 óra – Királyi imaórák
KARÁCSONY ELŐESTJE (december 24.) Szigorú böjt!

Du. ½ 5 óra – kántálás a templomban

Du. 5 óra – Vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával


Este 10 óra – Nagy povecserije (=éjjeli istentisztelet) litiával, kenyéráldással

KARÁCSONY 1. NAPJA (december 25.) Az ÚR test szerinti születése

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Szent Liturgia, gyermekek pásztorjátéka

Du. 5 óra – nagy vecsernye

KARÁCSONY 2. NAPJA (december 26.) Istenszülő Szűz Mária ünnepe

De. ½ 10 óra – kántálás

De. 10 óra – Szent Liturgia, majd keresztelés

Du. 5 óra – vecsernye
KARÁCSONY 3. NAPJA (december 27.) Sz. István első vértanú ünnepe

De. ¾ 8 óra – utrenye, majd kántálás

De. 9 óra (!) – püspöki Szent Liturgia


Du. 5 óra – nagy vecsernye
Karácsony utáni vasárnap (december 28.) Az ÚR rokonai ünnepe. 4. hang

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Szent Liturgia

Hírek egyházközségünkből
Október 5-én (vasárnap) tartottuk meg templomunk búcsúünnepét: Istenszülő oltalmát. A Szent Liturgián együtt szolgált a paróchuson kívül: Jeviczki Ferenc atya Tiszaújvárosból, aki az igehirdetést is végezte, és Gorcsa György esperes atya Tokajból. Együtt imádkoztak velünk a róm. kat. testvérek és a református egyházközség lelkésze is. A Liturgia és a körmenet után a templomkertben volt – szokásaink szerint – a közös agapé. Köszönet a sokféle, finom süteményért és a jó hangulatú együttlétért.
Október 11-én (szombat) egyházközségi kirándulást szerveztünk a Felvidékre, ahol a Kárpátok vidéki ősi görög katolikus fatemplomokat kerestük fel Svidník (Felsővízköz) környékén. A zarándoklat során, melyen közel ötvenen vettünk részt, a svidníki, a ladomérvágási, a rózsadombi és a mérfalvi templomokat kerestük föl. Köszönet az idegenvezetésért Hornyák Béla atyának és a résztvevő testvéreinknek!
Október 18-án (szombat) a sajópálfalai búcsúi virrasztáson vettünk részt egyházközségünkből néhány testvérünkkel.

Október 22-én (szerda) este az október 23-i ünnepi, községi megemlékezés után templomunkban végeztünk rövid halotti könyörgést szabadságharcunk hősi halottaiért és áldozataiért.
Október 27-én (hétfő) a bekecsi ált. isk.-ban tartották az új bekecsi önkormányzat nyilvános, alakuló ülését, melyen a három keresztény egyházközség papja mondott imádságot és áldást. 

November 1-én (szombat) szokásaink szerint ökumenikus halotti imádság volt elhunytjainkért a bekecsi köztemetőben.
November 22-én (szombat) az edelényi hittanos találkozón vettünk részt egyházközségünkből 9 gyermekkel. Ugyancsak ott voltak a megyaszói lakásotthonok iskolás gyermekei is közel húszan. 

November 29-én (szombat) a megyaszói lakásotthonok diákjaival teljes létszámban vehettünk részt egy lelki napon, Sajópálfalán. A szép eseményen jelen volt Atanáz püspök atya is, akinek tanítását hallgathatták meg a fiatalok, de beszélgetni is tudtak vele. Köszönet a Miskolci Exarchátusnak az anyagi segítségért!

