Április 27-én (Tamás vasárnap) délután tartottuk a halottak húsvétját a bekecsi temetőben, amikor is a feltámadási utrenyét imádkoztuk és megemlékeztünk elköltözött szeretteinkről. Mintegy harmincan vettünk részt az imádságon.

Május 4-én (Kenethozók vasárnapján) a Liturgián emlékeztünk meg az édesanyákról, majd az óvodás és iskolás gyerekek köszöntötték őket verseikkel.

Bekecsi templomunk új, zöld papi ruházattal gazdagodott, a gazdagon hímzett ruha Szatmárnémetiben készült, értéke 119.000 Ft, amelyhez egy család felajánlásából már kaptunk 50. 000 Ft-ot. Aki jónak látja, szeretettel fogadunk el adományokat erre a célra.

Május 24-én (szombat) a Miskolc-belvárosi egyházközség tagjai látogatták meg templomunkat Papp András atya vezetésével, amikor is a templom papja beszélt a templomról és az egyházközség életéről. 

Felhívás

Június 21-én (szombaton) egyházközségi kirándulást és családi napot tervezünk Szanticskára, a festőien szép csereháti faluba. Útközben megnéznénk az encsi, baktakéki és a gadnai templomot, majd Szanticskán lenne ebéd, beszélgetés, illetve kötetlen testvéri együttlét. Kérem, hogy jelentkezzünk a paróchusnál, az is, aki aznap később autóval tud csak csatlakozni.

Július 20-án (vasárnap) lesz egyházközségünk zarándoklata Máriapócsra autóbusszal. Reméljük, hogy minél többen tudnak majd csatlakozni.
Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónáshoz való járulásra, a közelgő nagy ünnep, Pünkösdre való méltó készület jegyében!

Pünkösd előtt a betegeket keressük fel, hogy részesüljenek a szent titkokban, kérem, hogy jelezzük, ha tudomásunk van idős-betegekről.

Köszönjük mindazok segítségét, akik a templom és az udvar rendbetételében, pünkösdi díszítésében segédkeznek!

+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal és adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Ezúton is kérjük mindazokat, akik elmúlt évben még nem rendezték egyházfenntartásukat, azt tegyék meg. Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

Áldott és örömteli Pünkösd ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek!
2014. Pünkösdjén, Szabó Roland paróchus
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Pünkösdi gondolatok
Mi a mi keresztény életünk célja? Vagyis miért élünk itt a földön? Mindannyian találkozunk ezzel a kérdéssel életünkben nap, mint nap, sőt ez életünk legfontosabb kérdése. Egyesek szerint életünk célja az anyagi javak, pénz, lakás, termőföld, jószágok stb. megszerzése és gyarapítása. Mások szerint életcélunk a családunk, azaz gyermekeinkért való állandó fáradozás. Megint mások szerint célunk a tudás megszerzése, a tudományok művelése. Sajnos olyan is van, aki a testi élvezetek hajszolásában látja élete értelmét (alkohol, étel-ital, szexualitás stb.) Ám a felsorolt példák között látjuk, hogy egyik sem hoz az ember számára igazi, maradandó boldogságot (sőt a legutóbbi példa egyenesen pusztulást), mert mindent elveszíthetünk, ráadásul a halálba semmit sem vihetünk magunkkal. Egyházunk hite szerint a keresztény embernek az igazi, el nem vehető, el nem múló boldogságot kell keresnie. Igazi boldogságot az ember azonban csak Urában, Istenében találhat! Minden más az életünkben, ha fontosabb számunkra, mint az ÚR, akkor üres bálvánnyá válik (még a családunk vagy a barátságaink is). 
Szárovi Szent Szerafim (+1833) egy egyszerű orosz szerzetespap írta, hogy „keresztény életünk célja a Szent Lélek megszerzése”. Tanítása szerint életünk értelme nem az ima, a böjt, a virrasztás, a jócselekedetek, bár mindezek igen fontosak, de ezek csak eszközök a cél felé vezető úton. Életünk célja a Lélek megszerzése? Mit jelent ez?
Jézus földre jövetelének is az volt a célja, hogy elküldhesse nekünk a Szent Lelkét. A Lélek tett bizonyságot Vízkeresztkor, hogy Jézus az Atya öröktől létező Fia. Az a Szent Lélek, aki öröktől fogva a Fiún nyugszik, és aki földi küldetése során is végig Jézussal van. Az a Szent Lélek, aki által megtestesült Isten, és emberré lett (Mt 1,20), és Ő az, aki által a halálból is feltámadt Krisztus. Ezt a Szent Lelket adja nekünk Jézus, a másik Vigasztalót (Jn 14,16), aki mindenkorra Egyházával marad. Életünk célja tehát, hogy Istennel egyesüljünk, és ez csak a Szent Lélek által lehetséges az Egyházban. „Senki sem mondhatja, hogy Jézus: ÚR, csakis a Szent Lélek által” (1Kor 12,3) Vagyis sohasem saját erőnkből, lelkiéletünk által, hanem egyedül Isten Lelke által ismerhetjük meg igazán Istent. Ez alázatosságra tanít minket és megóv az önteltség eltévelyedésétől. 

Pünkösdkor tüzes lángnyelvek szálltak le az apostolokra és a Szent Lélek olyan erővel töltötte el őket, hogy az addig félénk tanítványok képesek lettek az egész világot hálójukba ejteni (ünnepi tropár szavai), vagyis Krisztushoz vezetni. Pünkösd ünnepén – ha nyitott a szívünk, erős a hitünk és részesülünk a szentségekben –, mi is olyan erőt nyerhetünk, amelyben képesek leszünk olyan dolgokra is, amik máskor legyőznek bennünket életünk folyamán. Pl. a betegségeket le tudjuk győzni, el tudjuk fogadni szeretteink eltávozását, egy régi ellenségünknek is meg tudunk bocsátani… Ahogyan a vas izzik a tűzben, és egészen eggyé válik vele, úgy tud minket átisteníteni a Szent Lélek is. Az a Szent Lélek ne lenne képes minket teljesen átformálni, átalakítani, aki „mindent megvizsgál, még Isten mélységeit is” (1Kor 2,10)?
Ám csak az Egyházban, ami Krisztus teste, nyerhetjük el a Lelket. Jézus tanítja, hogy a világ nem kaphatja meg a Szent Lelket, „mert nem látja Őt és nem is ismeri” (Jn 14,17). Ezért ne irigyeljük a szektákat, tévtanításokat, mert jeleket (gyógyulások, nyelveken szólás stb.) produkálni a gonosz is képes, ám a Szent Lélek Isten igazi működése csak az Egyházban tárul fel, mégpedig az imádkozó keresztény ember számára. Az atyák élettapasztalata az, hogy az alázat szüntelen gyakorlása és az ellenség szeretete nélkül nem juthatunk Istenhez. Hisszük azt, hogy a Lélek az, aki segít abban, hogy magunkat kicsinek tartsuk és elismerjük: életünkben mindent Istennek köszönhetünk. Hisszük, hogy a Lélek az, aki képessé tehet szeretni, elfogadni ellenségeinket és megbocsátani szívből mindazoknak, akiket nehezen tudunk elviselni. 
És hisszük, hogy a Lélek az, aki megtanít minket az igazi imára, aki maga esedezik értünk (Róm 8,26), hiszen az ima nyitja meg előttünk az Isten Országát.
Szabó Roland paróchus
Pünkösdi szokásaink

Pünkösd előtti szombaton megemlékezünk név szerint elhunyt szeretteinkről (hramota), ezzel teszünk hitet amellett, hogy a Szent Lélek képes egyesíteni az élőket és a holtakat Krisztusban.

Pünkösd ünnepén zöld ágakkal és friss virágokkal díszítjük a templomot, mivel a Szent Lélek az „életnek megadója”, nélküle minden élettelen az Egyházban és a világmindenségben is. Az ágak életünk megújítását és átalakulását jelentik. 

Pünkösd vasárnap délutánján végezzük a térdhajtási vecsernyét, mely az év egyik legfontosabb ima-szolgálata, mintegy lezárása a hosszú húsvéti ünnepkörnek. Ebben a pap és a nép térdepel, miközben bűnbánati imákat végzünk, hogy az egész világ elnyerje a Szent Lelket és kérjük az örök nyugalmat elhunyt szeretteink számára. Hiszen a Lélek egyesíti az egész mennyei és földi Egyházat, élőket és halottakat egyaránt. Térdünk meghajlítása csak jelzi a fontosabbat: szívünket kell meghajlítanunk Isten előtt.

Pünkösd hetében szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken! Pünkösd vasárnapjától újra imádkozzuk a Szent Lélekhez a „Mennyei Király…” énekünket, jelezve, hogy befogadtuk az isteni Lelket, aki megtisztít minden szennytől és üdvözíti lelkünket. Pünkösdtől újra lehet térdhajtást és metániát (leborulást) végezni egyházunkban!
Pünkösd utáni vasárnap van egyházunkban Minden szentek ünnepe, ami arra figyelmeztet, hogy keresztény emberi hivatásunk a szentté válás, ám ez soha sem a saját erőfeszítésünkből, hanem a bennünk lakozó Isten, a Lélek által mehet csak végbe. (Róm. kat. testvéreinknél november 1-én tartják ezt az ünnepet.)
Pünkösdi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Szombat (június 7.) Pünkösdi halottak szombatja
De. ½ 9 óra – gyóntatás

De. 9 óra – Szent Liturgia hramotával (halottainkról való név szerinti megemlékezés)


Du. 6 óra – Virrasztó istentisztelet (vecsernye litiával, utrenye)
PÜNKÖSD VASÁRNAP (június 8.) A Szent Lélek leszállása

De. 9 óra – gyóntatás


De. ½ 10 óra (!) – Ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – Nagy vecsernye a térdhajtási imádságokkal
PÜNKÖSD HÉTFŐ (június 9.) A Szent Háromság ünnepe

De. 9 óra – Utrenye

De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia körmenettel

Du. 6 óra – Vecsernye
Pünkösd szerda (június 11.), Szent Barnabás és Bertalan apostolok emlékezete

Du. 6 óra – Ünnepi szent Liturgia
Szombat (június 14.)
Du. 6 óra – Nagy vecsernye

Pünkösd u. 1. vasárnap (június 15.) Minden szentek ünnepe, 8. hang

De. ½ 10 óra (!) – Utrenye


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia
Hírek egyházközségünkből
Április 9-10-én volt Húsvét előtt egyházközségünk ünnepi készülete, a gyóntatást és az elmélkedéseket tartotta Szabados Viktor atya Nyírturáról. Az Előre megszenteltek Liturgiája során sokan járultak gyónáshoz.

Április 22-én (Húsvét keddjén) az ünnepi Szent Liturgián részt vettek a megyaszói lakásotthonok gyerekei nevelőikkel együtt. A Liturgia után az egyházközség megajándékozta őket édességgel és üdítővel. A Nagyböjt során összegyűjtött élelmiszereket szintén nekik juttattuk el, amiért is köszönet a jószívű adakozó testvéreinknek!
