gyújtottuk meg templomunk összes gyertyáit. Az ünnepi istentiszteleteken szép számmal vettek részt az egyházközség tagjai, sokan járultak szent áldozáshoz is. Az ünnep első napján a hittanosok adták elő a Csavargók éjszakája c. karácsonyi történetet. Az ünnep többi napjain is sokan imádkozhattunk együtt.
Ünnepi szokásaink
A vízkereszti szentelt víz hitünk szerint nagyon fontos szentség, melyet a szent Eucharisztia után legfontosabb isteni ajándékként fogyasztunk el. Mindenki, aki csak teheti, feltétlenül vegyen részt Istenjelenés ünnepén (jan. 6.) az ünnepi Liturgián és nagy vízszentelésen, mely az év egyik legmegrendítőbb és legszebb imádsága. Szokás az is, hogy a szentelt vizet otthonainkban is őrizzük egész éven át. Az ünnep napjaiban nagy áhítattal és istenfélelemmel igyunk a szentelt vízből, melyre előző napi (jan. 5.) egész napos böjttel készülünk. Az ünnepi szent áldozás után először (ha lehet éhgyomorra) a megszentelt vízből részesüljünk, mely annak jele, hogy Isten átalakít, megújít és megszenteli életünket. 

Ősi szokás Vízkereszt ünnepkörében a lakóházak megszentelése az ünnepi szentelt vízzel. Ragaszkodjunk ehhez a hagyományunkhoz, hiszen az a szentelt víz, amit a pap elhoz otthonainkba maga az üdvösség forrása, „szökőkút vize az örök életre”, a „bűnök bocsánata”, a „megváltás kegyelmét és a Jordán áldását” hordozza – ahogyan imádkozza az Egyház. Hitünk szerint a pappal együtt Isten angyalai is eljönnek a hívek hajlékaiba, és ott is maradnak.
A házszentelés ingyenes, a pap nem vár el adományt, szívesen megyünk mindenkihez, csak ne találtassék bezárt ajtó és bezáruló szív Isten kegyelme előtt. Szokásaink szerint egy asztalon lévő terítővel, kereszttel, (ikonnal) és égő gyertyával fogadjuk a házszentelésre érkező papot. 
Házszentelések rendje Bekecsen
1. Január 11. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Miskolc irányába) – Bem u. – Szabadság u. – Kossuth u. – Esze Tamás u. – Birkés u. – Táncsics u.

2. Január 18. (szombat) – Igazság u. – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Temető oldalán) – Hegyalja u. – Gábor Á. u. – Rózsa u. – Lőtér u. – Alkotmány u. – Hunyadi u. – Határ u. – Bocskai u.
3. Január 25. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Önkormányzat oldalán) – Tűzoltó u. – Vörösmarty u. – Arad u. – Kenderföld u. – Csalogány u. – Akácos u. – Béke u.

4. Szerencs, Megyaszó, Legyesbénye – külön megbeszélés szerint!

+ – + – +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

+ – + – +

Az Újév és a Vízkereszt nagy ünnepe alkalmából Isten áldását kívánom egyházközségünk összes tagjaira és szeretteikre!

Szabó Roland paróchus
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ÖRÖMHÍR
A Bekecsi Görög Katolikus Egyházközség értesítője 
2013. VÍZKERESZT
Bekecs, Honvéd u. 81. * (47) 368 077 * adelfosz.roland@gmail.com

Az ÚR megkeresztelkedése
Vízkereszt ünnepe nem egy a nagy ünnepek között, hanem – HÚSVÉT után – legfőbb ünnepünk Karácsonnyal együtt. Az ünnep teljes és pontos elnevezése ez: A mi Urunk, Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus szent istenjelenése.
Isten világban való megjelenését ünnepeljük. Ezért ünnepel az Egyház a lehető legfényesebben, a lehető legteljesebb módon, amennyire ez tőlünk telik. Karácsonykor még csak csendességben, titokban születik meg Jézus; és a felfoghatatlan dolgot, hogy Isten emberré lesz, csak kevesen szemlélhetik: angyalok, pásztorok és a napkeleti bölcsek. „Az Úr megjelenésének nem a Karácsony napját nevezzük, hanem azt a napot, amelyen Őt megkeresztelték. Születésekor nem ismerték meg Krisztust az emberek, csak néhányan, a népnek a keresztelése napjáig ismeretlen volt.” – írta Aranyszájú Szent János. Az Úr tehát úgy jelenik meg a mai ünnepen előttünk, mint az Atyának öröktől fogva való Fia, aki a mi üdvösségünkért testet vett magára, hogy meggyógyítsa, megújítsa, üdvözítse az embert.

Az Úr megjelenésének tehát nem az a célja, hogy megkezdje a földi uralmát a földön, amitől az elvetemült Heródes félt. Nem a szolgálatot és a hódolatot várja az emberektől, hanem éppen Ő jött szolgálni és megalázkodni az emberért. Értünk, emberekért, akik a bűn útját járjuk és önteltségünkben az egekig szeretnénk emelkedni és gyakran magunkat állítjuk Isten helyébe.
Január első napjaiban – ugyanúgy, mint Karácsony előtt és ugyanazon a szép dallamon – énekeljük az előünnepi tropárt, amely a lényegre irányítja a figyelmünket: miért jön el az Úr közénk és mit jelent a Vízkereszt ünnepe. 

„Készülj Zebulon, és ékeskedjél Neftali, Jordán folyó állj meg, s feltornyosulván, fogadd be a keresztelkedni akaró Üdvözítőt!...”
Erről jövendölt Izaiás próféta, az ószövetség evangélistája hétszáz évvel korábban, amikor ezt írta Zebulon és Neftali földjéről: „A nép, mely sötétségben jár vala, nagy világosságot láta; és a halálárnyék tartományában lakóknak világosság támada.” (Iz 9,1) Mi vagyunk a sötétségben élő nép, akiknek egyedül Jézus hozhat igazi világosságot. Erről tanít Szent János is evangéliumában: „Az Ige volt az igazi világosság, amely megvilágosít minden embert: ő jött el a világba.” (Jn 1,9) Rajtunk múlik immár, hogy akarunk-e az igazi, isteni világosságban élni!

„…Vigadozz Ádám, az ősanyával együtt, és ne rejtőzzetek el, mint hajdan a Paradicsomban…” – folytatódik az előünnepi ének.

A bűnbeesés szomorú és tragikus történetében olvassuk, hogy az első bűn elkövetése után az első emberpár „meghallották az Úr Isten hangját, amint a paradicsomban járt alkonyatkor. Erre Ádám is és a felesége is elrejtőzött az Úr Isten elől a kert fái között.” (Ter 3,8) Mi, emberek vagyunk Ádám és a felesége, akik jobban szeretjük a bűnt, és a sötétséget, ezért életünkben nagyon gyakran elrejtőzünk Isten elől. A bűnös ember ugyanis nem járulhat Isten színe elé. A bűnbeesés után ezt mondta Isten Évának: „Megsokasítom, és igen megszaporítom gyötrelmeidet és fájdalmaidat…”, Ádámnak pedig: „átkozott lesz a föld munkáid során… Arcod verejtékével edd a kenyeredet….” (Ter 3,16.17 és 19) Most viszont már ez az örömhír érvényes: Vigadozz Ádám, az ősanyával együtt! Jézus eljött, hogy minden rosszat elvegyen az életünkből, és az emberiség újra Istenhez közeledhessen, sőt Istennel eggyé válhasson.

„…mert Krisztus, aki meztelenül látott titeket, megjelent, hogy felöltöztessen benneteket első ruhátokba, s hogy minden teremtményt megújítson.” – fejeződik be az ének.

A bűnbeesés után az első emberpárnak „megnyílt a szemük, és észrevették, hogy meztelenek. Ezért fügefaleveleket fűztek össze és körülkötőt készítettek maguknak.” (Ter 3,7) A bűnös emberi állapotunk természetes következménye a testi meztelenség feletti szégyenkezésünk. Bár ugyanígy szégyenkeznénk bűneink, a bennünk lévő rossz miatt is, amint sokszor nem így érezzük. Jézus mezítelenül megy bele a Jordánba, hogy levegye rólunk a szégyent és eltakarja a bűn által okozott ruhátlanságunkat. Az Úr mindent vállalt értünk, egészen lealázta önmagát (Fil 2,7), és aki „világossággal, mint köntössel körül van öltve” (Zsolt 103,2), nem szégyellte, hogy meztelenül keresztelkedjék meg a folyóban értünk, emberekért és a mi üdvösségünkért.

Adja az Úr, hogy életünkben mindig őszintén törekedjünk méltóvá válni ahhoz a hófehér, első ruhához, amelyet a keresztségben kaptunk ajándékul, és amelynek zálogát megtapasztalhatjuk minden év Vízkeresztjén! Ezen ünnepünkön Jézus megújít, sőt újjá teremt minden benne hívő embert, és az egész teremtett világot. Ennek jele a szentelt víz, amely csodás módon, láthatatlanul alakul át és válik az „üdvösség forrásává”. Így mi, emberek is változzunk át csodás módon, láthatatlanul, de nagyon is valóságosan az apostol szavai szerint:

„Akik Krisztusban keresztelkedtetek, Krisztusba öltözködtetek.” (Gal 3,27)
Szabó Roland paróchus

Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

December 31. (kedd)


Du. 5 óra – nagy vecsernye litiával, kenyéráldással


Kb. ¼ 7 óra – óév végi hálaadás

Január 1. (szerda, az Úr körülmetélése, Nagy Sz. Bazil főpap)


De. 850  óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – Nagy Szent Bazil Liturgiája, olajkenet

Du. 5 óra – előünnepi vecsernye
Január 3. (péntek) Vízkereszt előünnepe


De. 9 óra – vízkereszti királyi imaórák

Január 4. (szombat, Vízkereszt előünnepe)


Du. 5 óra – nagy vecsernye

Január 5. (Vízkereszt előtti vasárnap, 8. hang, böjti nap)


De. 850 óra – utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 4 óra – nagy vecsernye


Du. 5 óra – nagy éjjeli istentisztelet litiával, kenyéráldással (povecserije velikoje)

Január 6. (hétfő, VÍZKERESZT, A mi Urunk, Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus szent istenjelenése)

De. nincsen utrenye

De. 10 óra – Nagy Szent Bazil Liturgiája nagy vízszenteléssel, olajkenet

Du. 5 óra – nagy vecsernye
Január 7. (kedd, Keresztelő Sz. János ünnepe)


Du. 5 óra – Szent Liturgia

Január 11. (szombat)


Du. 5 óra – nagy vecsernye

Január 12. (Vízkereszt utáni vasárnap. 1. hang)


De. 850  óra – utrenye


De. 10 óra –Szent Liturgia
A 2013. év anyakönyvi adatai egyházközségünkben
Keresztelések: 1. Mészáros Csinszka Orsolya (lakóhely: Debrecen-Józsa) és 2. Szemán Kende János (lakóhely: Bekecs)

Temetések: 1. ö. Zavarkó Mihályné (szül. Zavodnyik Magdolna, 93 év) 2. ö. Jakab Barnáné (szül. Csontos Mária, 90 év) 3. ö. Kovács Jánosné (szül. Rozgonyi Mária, 73 év) 4. ö. Hegedűs István (74 év)
Hírek egyházközségünkből

Elkészült templomunk padfűtésének teljes felújítása. A munkálatok december 14 és 21 között folytak, ez alatt az egy hét alatt nélkülöznünk kellett a templomi fűtést; köszönet a türelemért és a megértésért. A felújítást Koscsó István sárospataki mester végezte, melynek folyamán sor került a tönkrement fűtőkábelek és a vezetékek teljes cseréjére, az ülőpárnák kijavítására és a kapcsolószekrénynek a rendbetételére. Az összköltség 400.000 Ft volt, melyet egyházközségünk azóta ki is fizetett. Karácsony ünnepén már a fűtés zavartalanul működött.

Karácsony előestéjén az éjszakai istentisztelet előtt és másnap az ünnepi Szent Liturgia előtt a Betlehemből (Jézus születése templomából) elhozott lánggal
