Kirándulás Szanticskán

2014. június 21-én a bekecsi egyházközség kiránduláson vett rész mintegy 50 fővel, melynek úti célja a Cserehát egyik legeldugottabb és legszebb völgyében fekvő falu, Szanticska volt. Ez Magyarország egyik legkisebb lakott települése. Útközben megtekintettük az encsi, a baktakéki és a gadnai görög katolikus templomokat. A templomlátogatások alkalmával a vendéglátó parókusok nagy szeretettel fogadták kiránduló csoportunkat. Mire a kirándulók autóbusza megérkezett Szanticskára, a két bográcsban lévő ízletes gulyásleves megfőtt. Vendéglátóink az ebéd ideje alatt élő zenével és fánkkal kedveskedtek csoportunknak. Ezt követően beszélgetés, éneklés, sport, azaz kötetlen testvéri együttlét következett. A délután gyorsan eltelt. A társaság észre se vette az idő múlását. Kora este volt már, mikor kiránduló csapatunk köszönetet mondva vendéglátóinknak, élményekkel telve hazafelé vette útját. Hála Istennek ezért a napért és köszönet a szervezőknek, és a résztvevőknek.

Kelecseny Andrea

Hittantábor 2014

Szabó Roland görög katolikus paróchus tábort szervezett Mogyoróskára az általános iskolásoknak. Fiúk, lányok, mintegy 10 fő, szívesen indultunk, hiszen az előző évek táborai is izgalmasak voltak. Július 7-én hétfőn 9:00 órakor keltünk útra. Megérkezésünk után kipakoltunk, ebédeltünk. Délutánonként hittanos feladatokat oldottunk meg, aztán a közeli futballpályán fociztunk egy jót. A vacsorák után, esti bújócskát tartottunk, és társasjátékokkal játszottunk.

Kedden délelőtt kirándultunk a regéci várhoz. A romos vár a történelmet idézte fel: a Szapolyai, az Eszterházy, a Rákóczi család birtokolta az 1307 előtt épült várat. A vár meredező, részben helyreállított falai láttán hihetetlennek tűnik, hogy 1686-ig lakott volt. Ekkor robbantották fel a császári hadak. A túra során kellemesen elfáradtunk.

Szerda délután sétakocsikáztunk, amely során körbejártuk a mindössze 60 fős települést. Mogyoróskán áthalad az országos kéktúra útvonala is. Csütörtökön délelőtt érkeztünk haza, nagyon élveztem, remélem jövőre is lesz egy legalább ilyen jó tábor.

Laczkó Szilárd
Különfélék

Augusztus 1-14 napjaiban tart a Nagyboldogasszony böjti ideje, igyekezzünk hasznosan eltölteni a böjt és bűnbánat napjait. Ugyanezen időben hétköznapokon a Parakliszt imádkozunk Istenszülő Szűz Anya tiszteletére.
Köszönet mindazoknak, akik adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
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Az ÚR színeváltozása
Az Újszövetség ezt a fontos tanítást mondja el nekünk Istenről: „Isten világosság és nincs benne semmi sötétség.” (1Jn 1,5) Isten a mi Teremtőnk és mennyei Atyánk azonban nem olyan világosság, mint a Nap, hiszen azt is Ő teremtette. Isten öröktől fogva létező világosság, olyan ragyogás, amely képes megvilágítani az egész teremtett világot, és akinek a fényét mi emberek nem tudjuk elviselni. A földi fény csupán nagyon halvány visszatükröződése az isteni, nem teremtett világosságnak. 

A szent atyák tanítása szerint Isten állandóan kapcsolatban marad az emberrel, szeretett teremtményével, és az isteni kegyelem által belép a teremtett világba, hogy az ember részesüljön Isten örök életében. Ez az átistenülés, emberi életünk végcélja: egyesülni Istennel, amennyire az nekünk lehetséges. Ez az Isten megismerése, amely az Úr nagy adománya, ha valaki eléri. Az atyák a Tábor-hegyi színeváltozás fényéhez hasonlították Isten kegyelmét, amely a hegyen beragyogta Krisztust.

Krisztus ma megmutatja istenségének dicsőségét tanítványainak a Tábor hegyen. A tanítványok most először láthatják meg Krisztus isteni ragyogását, mert Jézust eddig csak emberként látták. Most úgy tündöklik orcája, mint a nap és ruhája olyan fehér, mint a fény. Pedig – Isten irgalmassága folytán – csak annyira láthatják meg az isteni kegyelmet, amennyire ezt ők emberként elviselhetik. Ilyen irgalmas a mi Istenünk: részesíteni akar minket örök dicsőségében, fényében, de tudja, hogy nem bírjuk elviselni azt. 

„Arcomat nem láthatod, mert nem láthat engem ember úgy, hogy életben maradjon” – mondta az Úr Isten Mózesnek, amikor átvonult dicsőségében előtte. (Kiv 33. fej.) És az Úr a sziklahasadékába rejti Mózest, és kezeivel befödi, hogy elviselhesse Isten dicsőségét.

Illésnek pedig nem a hatalmas szélvészben, a földrengésben, vagy a tűzben jelent meg, hanem a lágy szellőben tapasztalhatta meg az Úr jelenlétét a próféta.

Hát így jelent meg Krisztus isteni dicsőségében három választott apostolának megmutatva, hogy Ő az Atyának öröktől fogva létező és a dicsőségben Vele egyenlő Fia. Erről tett tanúságot az Atya szózata, és a Szent Lélek, amely beárnyékozta a szent hegyet felhő alakjában.

Miért mutatta meg az Ő fényességét az Úr apostolainak, akik a földre estek a látomástól, mert nem bírtak rátekinteni? A történetben szereplő három tanítvány, Péter, Jakab és János ugyanazok voltak, akik jelen voltak a Gecsemáné-kertben is, amikor Jézus vért verejtékezett és szenvedéseire készült. Az Úr most azért is mutatja meg nekik istensége dicsőségét, hogy akkor is higgyenek majd Benne, amikor a kereszten látják szenvedni.

Másrészt megmutatja az Úr, hogy mi az emberi élet célja: részesülés Isten örökkévaló Országából. Az embernek is át kell változnia, levetve a testi embert és újjászületni Isten kegyelme által az apostol szavai szerint: „Isten gyermekei vagyunk, de még nem lett nyilvánvalóvá, hogy mivé leszünk. Tudjuk, hogy amikor ez nyilvánvalóvá lesz, hasonlóvá leszünk Hozzá, és olyannak fogjuk látni Őt, amilyen valójában. Ezért akiben megvan ez a reménység, megtisztítja magát, mint ahogyan Ő is tiszta.” (1Jn 3,2-3)

Erre hívott el minket az Úr Isten, ezért küldte el Fiát, hogy átistenítse, a mennyekbe emelje szeretett teremtményét, az embert. Ennek az átváltozásnak lehetünk ma tanúi Krisztus megdicsőülésében, s erre emlékeztetnek minket a megszentelt gyümölcsök is, melyeket ma a templomba hoztunk. 

Addig is keresnünk kell egész életünkben Isten örök világosságát, s kérnünk az Urat: ajándékozza nekünk kegyelmét, ahogyan erre méltatta szentjeit, akik alázatukért és szüntelen imádságuk által elnyerhették a megistenülés ajándékát. Keresztény életünk célja nem az ima, a böjt, vagy a virrasztás, hanem Isten világosságának a befogadása és emberi természetünk megdicsőülése Isten Országában, ahol az igazak fényleni fognak, mint a Nap. (Mt 13,43)

Szabó Roland paróchus
Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Kedd (augusztus 5.) Az ÚR Színeváltozásának előestje
Du. 6 óra – Virrasztó istentisztelet (vecsernye litiával, utrenye)
Szerda (augusztus 6.) Az ÚR színeváltozása


De. ½ 10 óra – Imaórák


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia, gyümölcsszentelés

Szombat (augusztus 9.) – Du. 6 óra – Nagy vecsernye

Vasárnap (augusztus 10.) 8. hang

De. ¾ 9 óra – Utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia, gyümölcsszentelés
Csütörtök (augusztus 14.) Nagyboldogasszony előestje

Du. 6 óra – Virrasztó istentisztelet (vecsernye litiával, utrenye)
Péntek (augusztus 15.) Legszentebb Istenszülő elszenderülése (Nagyboldogasszony)

De. ½ 10 óra – Imaórák

De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – Vecsernye

Szombat (augusztus 16.) – Du. 6 óra – Virrasztó istentisztelet
Vasárnap (augusztus 17.) 1. hang

De. nincsen templomunkban Szent Liturgia! De. 11 óra – Római katolikus templombúcsú Bekecsen

Du. nincs Vecsernye
Kedd (augusztus 19.) – Du. 6 óra – Nagy vecsernye
Szerda (augusztus 20.) Szent István király ünnepe

De. ¾ 9 óra – Ünnepi utrenye


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia

Vasárnap (augusztus 24.) 2. hang

De. ¾ 9 óra – Utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia

Hírek egyházközségünkből
Június 16-án (hétfő) tanév-végi hittanos hálaadásra mentünk Sajópálfalára, ahol Szent Liturgián vettünk részt, melyet reggeli és játékos feladatok, sport és vetélkedő követett. Egyházközségünkből 14 hittanos volt jelen a hálaadó napon.

Június 21-én (szombat) egyházközségi kiránduláson vettünk részt, melynek úticélja csereháti Szanticska volt.

Július 7-10 napjaiban egyházközségünk hittanos tábort szervezett a zempléni Mogyoróskára. A táborba 12 hittanos gyerek jött el óvodás kortól felső tagozatig vegyesen. A tábor idején a faluban tartózkodó püspök atyával is együtt imádkozhattunk és étkezhettünk. Köszönet a résztvevő gyerekeknek és családjaiknak érte!
Július 12-én (szombat) családi nap volt a szerencsi várban, mely paraklisszal kezdődött. Ebéd előtt és után különféle programok következtek: bábszínház, kézműves foglalkozások, népzene és néptánc stb. Egyházközségünkből kilenc család vett részt az eseményen.

Július 20-án (vasárnap) tartottuk meg egyházközségünk máriapócsi zarándoklatát. Az autóbusz mellett pár család autóval csatlakozott zarándoklatunkhoz. Az ünnepi Szent Liturgia és körmenet után Nyíregyházán tekintettük meg a püspöki templomot és a papnevelő intézet kápolnáját, illetve ikonokkal kisfestett ebédlőjét. Istennek hála a szép ünnepért!
Elkészült templomunk kelyhének aranyozása, felújítása, Seremetyeff-Papp János budapesti aranyozó mester munkája. A kehely megszentelésére vasárnap (aug. 10.) kerül sor. 
Ugyancsak gazdagodott templomunk a Színeváltozás ünnepére egy fehér színű oltárterítővel, amely Szatmárnémetiben készült. Újra megköszönjük a bekecsiek nagylelkű adományait, amellyel segítették, hogy az Úr oltára gazdagodjék. Aki jónak látja, lehet még felajánlásokat adni erre a célra.

