HÚSVÉT HÉTFŐ (ápr. 6.)

De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia körmenettel

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye 

HÚSVÉT KEDD (ápr. 7.)

De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye

HÚSVÉT SZERDA, CSÜTÖRTÖK ÉS PÉNTEK

De. 8 óra – húsvéti imaóra
HÚSVÉT SZOMBAT (ápr. 11.)

Du. 6 óra – ünnepi virrasztó istentisztelet
TAMÁS VASÁRNAP (ápr. 12.) Második Húsvét

De. ½ 10 óra – imaórák


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia


Du. 3 óra – halottak húsvétja a temetőben

Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónásra, melyet a Szent Nagy Héten még megtehetünk! Ne felejtsük, hogy a böjt a Húsvét vasárnapi szent áldozásig tart! (Nagy Péntek és Nagy Szombat szigorú böjt.)
Szintén ősi hagyományunk, hogy a Húsvét-vasárnapi Szent Liturgián ünnepi ételeket hozunk a templomba megszenteltetni (pászkaszentelés). Ragaszkodjunk őseinktől örökölt szokásainkhoz! A szent áldozás után első táplálékunk Húsvét vasárnapján a megszentelt ételek legyenek!

Fényes héten szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken is, az ünnepi öröm miatt nem illik a keresztényekhez a szomorúság és a gyász sem! Húsvét és Pünkösd között az Egyház tiltja a térdeplést és a leborulást, ebben az időszakban állva imádkozunk nemcsak a templomban, hanem otthonainkban is (niceai zsinat határozata, 325-ből).
Köszönjük a hívek segítségét a templom rendbetételében, díszítésében és mindazoknak, akik adományokat adtak templomunk és a Szent Sír javára!
+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Ezúton is kérjük mindazokat, akik elmúlt évben még nem rendezték egyházfenntartásukat, azt tegyék meg. Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

A feltámadt Üdvözítő áldását, áldott és örömteli ünnepet kívánunk az egyházközség minden tagjának és szeretteiknek ősi köszöntésünkkel:

Krisztus feltámadt! – Valóban feltámadt!

Hrisztosz voszkresze! – Vo isztinu voszkresze!
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Az életadó sír titka
„Élet létedre sírba helyeztek, Krisztusom, az angyalok serege pedig elámult, dicsőítvén megalázkodásodat.” (nagyszombati dicsérőének, 1. stáció)
Emberi tapasztalatunk egyik legszomorúbb része, amikor a temetőben megállunk egy szeretett halottunk sírjánál. Az elválás véglegesnek tűnik, úgy érezzük, hogy a sírkő és a föld örökre elválaszt bennünket egy szeretett házastárstól, szülőtől, testvértől vagy baráttól. Valóban, keresztény hitünk szerint is a halál tragikus valóság, mert olyan jelenség az életünkben, aminek nem kellene lenni, mert Istenünk nem halálra, hanem örök boldogságra és az igazi életre teremtette az embert.

Nagy Pénteken a vecsernye előtt a templomban szintén sírt állítunk fel, amelyben elhelyezzük a halott Krisztust ábrázoló sírleplet (plascsenyicát). Ez a sír Húsvét hajnaláig marad a templom közepén, mellette folyamatosan imádkozunk, gyertyát gyújtunk, legszebb virágainkkal díszítjük, és különös módon tiszteljük a sírba leszálló Istent. És bár a sír emberi fogalmaink szerint negatív és szomorú dolog, mert a halál keserűségének jele, az Úr sírja egészen különbözik emberi tapasztalatainktól. Jézus sírja életadónak tűnik számunkra, mert belőle nem a halál árad, hanem az élet, az igazi, maradandó, örök élet forrásává lesz a Jézusban hívő embernek. Krisztus elszenvedte ugyan a legborzalmasabb kínszenvedéseket és a kereszten való halált is vállalta, de halálával legyőzte a halált. Nem azt énekeljük Húsvétkor, hogy feltámadásával legyőzte a halált, hanem „legyőzte halállal a halált”. (Az eredeti szöveg pontosabban így hangzik: „letiporta halállal a halált”.) Mivel Ő az egyetlen, akiben csak szeretet van, ráadásul isteni szeretet, mely végtelen és magához öleli az egész világot, ezért a halálnak semmiféle hatalma nincs Urunk, Jézus felett. Halál csak ott van, ahol bűn is van, vagyis a mi bukott emberi természetünkben.

Amikor Krisztus sírba száll, a szeretet, a világosság és az élet jelenik meg az alvilágban, ahol csak bűn, sötétség és halál volt azelőtt. A húsvéti ikonokon Jézus – bár még testileg sírban van – de leszáll az alvilágba és élettel tölt meg mindent és feltámasztja a sírból Ádámot, Évát és minden embert. Minket is, engem is, aki nélküle halott és pusztulásra ítélt vagyok. Mivel Jézus halott, elmerül a halál mélységében, de mivel Ő valóságos Isten, ezért belülről rombolja szét a halált és az már csak elalvássá változott át. Húsvétkor ezért énekeljük a Jézus sírjáról szóló tanúságot, melyet a pap minden Liturgián elimádkozik az oltárasztal előtt, miután elhelyezte rajta a kenyeret és a bort, és amely mindenkor Jézus sírját jeleníti meg nekünk: 

„Mily életadónak, a Paradicsomnál mennyivel ékesebbnek, s minden királyi csarnoknál tündöklőbbnek mutatkozott, Krisztusom, a Te sírod, a mi föltámadásunk forrása!” (húsvéti imaóra tropárja)

Jézus sírjának egyedülálló titka jelenik meg minden év Húsvétján, Jeruzsálemben. Amikor a görög ortodox pátriárka belép Jézus sírjába, évente megismétlődik a csoda: emberi közreműködés nélkül leszáll az égből a szent láng, a feltámadás kegyelmi tüze, mely kétezer éve szüntelenül élteti a világot. Ez a szent láng nem más, mint Isten Országának fénye, melyet Jézus hozott el világunkba, és amely átisteníti a teremtett világot és az embert. A feltámadás fénye pedig Jézus sírjából ragyogott fel nekünk, de ezt a fényt csak „megtisztult érzékekkel” közelíthetjük meg, és ha el tudunk mi is temetkezni az Úrral együtt, vagyis meg tudunk halni a világ számára és egyedül Neki, életünk forrásának és egyetlen életünknek akarunk élni ezután. Ebben segítsen minket feltámadt és életadó Urunk!

Szabó Roland paróchus
Hírek egyházközségünkből

Január 26-28 napokban tartottuk meg Bekecsen az ökumenikus (egyetemes) keresztény imahetet, egy-egy este a római katolikus, a református és a görög katolikus templomban. Hál’ Istennek Egyházközségünkből szép számmal vettünk részt az imádságokon. Az imádságokat szeretet-vendégség követte.

Január 30-án (péntek) egyházközségi farsangi bált tartottunk az iskolában, melyen szép számmal vettünk részt kicsiktől idősekig. Köszönet Vissi Ferencnek a zenéért és mindenkinek a részvételért és a jó hangulatért.

Február 21-én (szombaton) hittanversenyen vettünk részt Mezőzomboron egyházközségünkből két csapattal. Köszönet mindenkinek a felkészülésért!

Március 5-én (csütörtök) egyházközségünk ismét lelki napot tartott a sajópálfalai zarándokházban, melyen mintegy húszan vettünk részt Isten kegyelméből. Köszönet Kiss Attila atyának, aki vendégül látott minket.
Március 8-án (vasárnap) tartottuk az egyházközségi képviselőtestület gyűlését, ahol elfogadásra került a 2014. évi zárszámadás és a 2015. évi költségvetés. 

A máriapócsi Istenszülő ikon Sárospatakon

Nagy esemény volt, hogy az országjáró körút részeként az Istenszülő Szűz máriapócsi csodatévő ikonja (kegyképe) 2015. március 11-12-én a sárospataki görög katolikus templomban pihent meg egy napra. A körbejárás hátterében az áll, hogy a most Máriapócson található csodatévő ikon 1715-ben könnyezett először és ennek idén ünnepeljük a 300 éves jubileumát. 
Március 11-én (szerda) du. 13 óra körül érkezett meg a kegykép Sárospatak főterére, a Szt. Erzsébet templom mellé, ahol (Orosz) Atanáz miskolci püspök atya és a papság fogadta hívek nagyszámú jelenlétében és az iskolás gyermekek sokasága mellett. Bekecsről kisbusszal mi is részt vettünk, mintegy tizenöten. Ezután az ikont gyalogosan kísérve vittük át ünnepélyesen a sárospataki Szt. Péter és Pál apostolok görög katolikus templomba, ahol egy napon át zarándokok ezrei keresték fel. A templomba érkezve Atanáz püspök atya végzett parakliszt a szentséges Istenszülő tiszteletére, melyet egy napos folyamatos imádság és egész éjjeles virrasztás követett.

Másnap március 12-én (csütörtök) de. 10 körül érkeztünk meg újra Sárospatakra ezúttal a bekecsi általános iskolába járó hittanos gyerekekkel (20 fő) és két felnőtt kísérővel. A gyerekek izgatottan várták a nagy pillanatot, amikor találkozhatnak a Szűz Anyával, elé tárhatják kéréseiket és imádkozhatnak magukért és szeretteikért. A templomba bejutva, mindannyian megcsókoltuk Istenszülő ikonjának kis másolatát, a gyerekek egyesével áldást kaptak, majd hódoltunk Jézus keresztje előtt is, amelyet azon a héten a templom közepére kihelyezve tiszteltünk. Imádság után átvonultunk a várkert és a vár megtekintésére, majd szívélyes kalauzolással felkerestük a Szt. Erzsébet múzeumot. Rövid játszótéri program után visszatértünk a templomhoz, ahol éppen megérkezett az autó, hogy továbbvigye a kegyképet következő állomáshelyére, Encsre. Jó érzés volt látni a búcsúzkodó gyermekeinket, akik figyelmesen követték szemükkel a csodatévő ikont, amint elindul tovább országjáró útjára. Fáradtan, de lelkileg megerősödve érkeztünk haza Bekecsre. 

Nem felejtjük el hosszú időn át, hogy a mi vidékünkön is járt a csodatévő kegykép – tíz év után először –, Bekecsen megőrizzük ennek emlékét, és igyekszünk nagy bizalommal és hittel fordulni Istenünk Anyjához egész életünkön át:

„Legszentebb Istenszülő ne hagyj el engem, míg ez életem tart, s emberi védelemre rá ne bízzál, hanem te magad védelmezz és üdvözíts engem!” (fohász Istenszülőhöz)
Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

NAGY HÉTFŐ: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája
NAGY KEDD: du. 5 óra – Betegek olajkenete
NAGY SZERDA: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája
NAGY CSÜTÖRTÖK (ápr. 2.)

De. 10 óra – vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (a Titokzatos Vacsora megünneplése)


Du. 5 óra – nagypénteki utrenye 12 evangéliummal (Krisztus Urunk szent kínszenvedéseinek szolgálata)

NAGY PÉNTEK (ápr. 3., szigorú böjt)

Du. 5 óra – nagy vecsernye (Krisztus Urunk sírbatételének szolgálata)


Du. 7 óra – nagyszombati utrenye (Krisztus Urunk temetésének szolgálata)

NAGY SZOMBAT (ápr. 4., szigorú böjt)

12 óra – imaórák a Szent Sír előtt


Du. 5 óra – Húsvét előesti vecsernye Nagy Szent Bazil Liturgiájával (A Húsvét legrégebbi és legszebb szertartása!)

Egész éjjel: virrasztás a Szent Sír mellett, feliratkozással!
HÚSVÉT VASÁRNAP (ápr. 5.) Az ÚR fényes feltámadása

Hajnali 5 óra – éjféli istentisztelet, húsvéti körmenet majd a Feltámadási utrenye

De. ¾ 10 óra – húsvéti imaóra


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia pászkaszenteléssel

Du. 6 óra – ünnepi vecsernye Evangélium olvasással (agapé)
