Tanítás – az eucharisztikus böjtről

Az Egyház életének igazi középpontja a Szent Liturgia és a Krisztus életadó testében és vérében való részesülés. Mivel az Úr a legnagyobb ajándékát adja nekünk, kialakult az a szokás, hogy a keresztények testileg és lelkileg is készülnek az áldozásra. A IV. századtól biztos adataink vannak róla, hogy volt szentségi böjt, ami azt jelentette, hogy a hívek éhgyomorra járultak az Eucharisztiához. A keleti egyházakban ma is ilyen teljes böjtöt tartanak áldozás előtt. Nálunk, magyar görög katolikusoknál enyhült a fegyelem 1950 után, ami felhígította ősi hagyományunkat. Nyilván figyelembe kell venni az életkort (időskor, kisgyermekek), valamint a testi-lelki egészséget, de fontos, hogy ragaszkodnunk kell ősi szokásainkhoz, mely, ha ma már nem is kötelező szabály, de a lelkiismeretünk figyelmeztet, hogy Isten testét vesszük magunkhoz: hogyne tennénk meg minden tőlünk telhetőt, a Vele való találkozásra. Viszont nincs semmiféle mentség: dohányzás vagy alkohol fogyasztás elképzelhetetlen a szent áldozás előestéjén vagy aznap áldozás előtt. A teljes böjttel készülő ember a várakozás állapotában van, várja az Urat és testileg-lelkileg segít megérezni az Istenre való kiéhezésünket, mert Ő a mi legfőbb táplálékunk. „Ízleljétek és lássátok, milyen jó az ÚR!” (Zsolt 33,9.) Erőnkhöz képest tehát érdemes komolyan venni az áldozás előtti készületet, de nemcsak testileg, hanem ami még fontosabb lelkileg is: csak bűnbánattal, alázattal, imádságos lelkülettel és főként szeretettel közeledjünk a félelmetes kehelyhez.
Házszentelések rendje Bekecsen
1. Január 10. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Önkormányzat oldalán) – Tűzoltó u. – Vörösmarty u. – Arad u. – Kenderföld u. – Csalogány u. – Akácos u. – Béke u.

2. Január 17. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Miskolc irányába) – Bem u. – Szabadság u. – Kossuth u. – Esze Tamás u. – Birkés u. – Táncsics u.

3. Január 24. (szombat) – Igazság u. – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Temető oldalán) – Hegyalja u. – Gábor Á. u. – Rózsa u. – Lőtér u. – Alkotmány u. – Hunyadi u. – Határ u. – Bocskai u.

4. Szerencs, Megyaszó, Legyesbénye – külön megbeszélés szerint!

A házszenteléseket de. ½ 8-kor elkezdjük. A házszentelésnek nincsen ára, szívesen visszük el a „Jordán áldását” mindenhová, nem várunk el semmit érte! A nagy vízszentelésből mindenki részesüljön, előtte lévő napon (jan. 5.) szigorú böjttel készülve az ünnepre. A szentelt vizet otthonainkban is őrizzük egész éven át.
+ – + – +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

+ – + – +

Az Újév és a Vízkereszt nagy ünnepe alkalmából Isten áldását kívánom egyházközségünk összes tagjaira és szeretteikre!
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A szellemi Jordánhoz közeledve
(Vízkereszt ünnepére)


Sokan mentek Jánoshoz, hogy megkeresztelkedjenek.

Sokan mentek a Jordán partjára, hogy bámészkodjanak.

De nem volt kevés azok száma sem, akik kifogásolni mentek, és mintegy felelősségre vonni azt, aki a bűnbánatot és a megtérést hirdette.

Ma is, sokan – viszonylag sokan – vesznek részt a Vízkereszt ünnepi szertartásain, és a vízszentelési körmeneten. Amikor az ünnep tropárját sokszor ismételve haladunk a menetben, vagy akár csak ha a templomban is az előkészített vízhez, vajon gondolunk-e arra, hogy ez a menet a maga minőségében, az utolsó kell, hogy legyen?

Semmiképp sem arra kell itt gondolni, hogy életünk utolsó útja ez, de akár az is lehet – ezt sohasem tudhatjuk. Hanem, a hogyan-létünk és a milyen-lelkületünk az, amire gondolnunk kell. A tűz és a víz, – a pusztító és az éltető erő: nem más ez, mint az isteni tűz, amely Izajás ajkát is tisztává tette.

Bűneinkkel terhelve érkezünk a szellemi Jordánhoz, de ha a visszaúton is cipeljük megrögzöttségeinket, akkor hiába tettük meg az utat, hiába fáradoztunk, ha semmi sem változott meg bennünk. Ezért kell, hogy a Jordánba lépve, véget érjen a bűn útja. És mint ilyen, ezért kell, hogy az utolsó legyen.

Amikor az ember utazni készül, gondosan eltervezi, hogy ma mit kell magával vinnie, mi az, amire szüksége lehet. Ha egy röpke kis kirándulásra képesek vagyunk nagy gonddal készülni, akkor mi akadályoz meg bennünket abban, hogy az örökkévalóság felé vezető útra felkészületlenül lépjünk? Nem más ez, mint a hanyagság, a hitetlenség, a lelki vakság. Az ilyen ember, ha el is jut a Jordán partjához, csak bámészkodni tud, és nincs ereje, hogy belépjen a megtisztulás folyamába.

A teljes Szentháromság kinyilatkoztatásának ünnepén igyekezzünk, hogy gyarlóságaink tekintetében, valóban ez legyen az utolsó utunk a szellemi Jordánhoz, hogy a következő alkalommal már egész más, megújult lelki minőségben találjon bennünket Isten szent napja.
Szerafim szerzetespap, Zemplén

Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

December 31. (szerda)


Du. 5 óra – nagy vecsernye litiával, kenyéráldással


Kb. ¼ 7 óra – óév végi hálaadás

Január 1. (csütörtök, az Úr körülmetélése, Nagy Sz. Bazil főpap)


De. ¾ 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – Nagy Szent Bazil Liturgiája, olajkenet

Du. 5 óra – előünnepi vecsernye
Január 2. (péntek, Vízkereszt előünnepe)

Du. 5 óra – Szent Liturgia
Január 3. (szombat, Vízkereszt előünnepe)


Du. 5 óra – nagy vecsernye

Január 4. (Vízkereszt előtti vasárnap, 5. hang)


De. ¾ 9 óra – utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – vecsernye
Január 5. (hétfő, Vízkereszt előestje, szigorú böjt)


De. 9 óra – királyi imaórák

Du. 4 óra – virrasztó istentisztelet (nagy povecserije, utrenye)
Január 6. (kedd, VÍZKERESZT, A mi Urunk, Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus szent istenjelenése)

De. nincsen utrenye

De. 10 óra – Szent Liturgia nagy vízszenteléssel, olajkenet

Du. 5 óra – nagy vecsernye
Január 7. (szerda, Keresztelő Sz. János ünnepe)


Du. 5 óra – Szent Liturgia

Január 10. (szombat)


Du. 6 óra – nagy vecsernye

Január 11. (Vízkereszt utáni vasárnap, 6. hang)


De. ¾ 9  óra – utrenye


De. 10 óra –Szent Liturgia
A 2014. év anyakönyvi adatai egyházközségünkben
Keresztelések: 1. Takács Barnabás (lakóhely: Bekecs) és 2. Czégény Hanna (lakóhely: Bekecs)

Házasság: 1. Sápi József (Putnok) – Szegedi Ágnes (Bekecs)
Temetések: 1. ö. Váradi Lászlóné (szül. Simkó Erzsébet, 80 év) 2. ifj. Obbágy András (Lakóhely: Megyaszó, 43 év) 3. ö. Beluscsák Barnabásné (szül. Sándor Ilona, 83 év) 4. Répási Józsefné (szül. Körömi Gizella, lakóhely: Mezőcsát, 84 év) 5. Mudri Imre (50 év) 6. Demkó Gyula (68 év) 7. ö. Kilián Lászlóné (szül. Bűdi Mária, 76 év) 8. Simkó István (lakóhely: Legyesbénye, 77 év)
Hírek egyházközségünkből

Karácsony nagy ünnepére készülve december 19-én és 20-án du. tartottuk templomunkban az ünnepi felkészülést. A pénteki Szent Liturgia és a szombati vecsernye idején sokan gyóntak. A gyóntatást és az ünnepi elmélkedéseket Csejoszki Szabolcs szerencsi paróchus tartotta. A gyónás – hitünk szerint – a Szent Lélek nagy ajándéka, nemcsak a bűnök bocsánata, hanem a test és lélek betegségeinek a gyógyítása, az ember megerősítése és megszentelése.
Karácsony 1. napján (december 25.) az ünnepi Szent Liturgián mintegy százhúszan vettünk részt, sokan részesültek Krisztus szent titkaiban, és a hittanos gyerekek adták elő Jézus születésének történetét. Nagy öröm volt számunkra, hogy közel harminc gyermek és fiatal hozhatta közel szívünkhöz az értünk született Krisztust szereplésük során. Adja Isten, hogy ehhez az isteni ajándékhoz szívből ragaszkodni tudjunk, ne csak évente párszor, hanem életünk minden napján.
Karácsony 1. napján du. a vecsernye után Bekecs főterén gyűlt össze mintegy huszonöt ember ökumenikus karácsonyi kántálásra, majd égő gyertyákkal a kézben mentünk végig a temetőn és a környékbeli néhány utcán. 

Karácsony 3. napján (december 27.) Ft. Orosz Atanáz miskolci püspök atya végezte az ünnepi Szent Liturgiát, aki Baráth Gábor diakónussal érkezett hozzánk. Püspök atya tanításában – utalva az ünnepi evangéliumra – emlékeztetett minket, hogy mindannyian az ÚR szőlőskertjének vagyunk tagjai, akik elnyerjük az Egyházban Isten áldását, de nem mindegy, hogy milyen lelki gyümölcsöket hozunk életünkben. A szépen megtelt templomunkban a bekecsi és környékbeli híveken kívül részt vettek a megyaszói lakásotthonok gyermekei és nevelői is. 
	+ Gyászhír+

	Elhunyt 70. éves korában Ft. Damjanovics Pál, ny. szerencsi paróchus atya. 2001 és 2012 között volt Szerencsen lelkipásztor. Temetése december 30-án de. 10-kor lesz a Miskolc-görömbölyi gör. kat. templomban, majd a görömbölyi temetőben helyezik végső nyugalomra. Boldog nyugodalmat és örök emléket!


