HÚSVÉT VASÁRNAP (márc. 27.) Az ÚR fényes feltámadása

Hajnali 5 óra – éjféli istentisztelet, húsvéti körmenet majd a Feltámadási utrenye

De. ¾ 10 óra – húsvéti imaóra


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia pászkaszenteléssel


Du. 6 óra – ünnepi vecsernye Evangélium olvasással (agapé)

HÚSVÉT HÉTFŐ (márc.28.)

De. 9 óra – ünnepi utrenye


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia körmenettel

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye 

HÚSVÉT KEDD (márc. 29.)

De. 8 óra – ünnepi utrenye


De. 9 óra – ünnepi Szent Liturgia

Du. 6 óra – ünnepi nagy vecsernye

HÚSVÉT SZERDA, CSÜTÖRTÖK ÉS PÉNTEK

De. 8 óra – húsvéti imaóra
HÚSVÉT SZOMBAT (ápr. 2.)

Du. 6 óra – ünnepi virrasztó istentisztelet
TAMÁS VASÁRNAP (ápr. 3.) Második Húsvét

De. ½ 10 óra – imaórák


De. 10 óra – ünnepi Szent Liturgia


Du. 3 óra – halottak húsvétja a temetőben

Különfélék
Minden testvérünket buzdítjuk a szent gyónásra, melyre többször is lesz még lehetőség! Ne felejtsük, hogy a böjt a Húsvét vasárnapi szent áldozásig tart! (Nagy Péntek és Nagy Szombat szigorú böjt.) A Húsvét-vasárnapi Szent Liturgián ünnepi ételeket hozunk a templomba megszenteltetni (pászkaszentelés). A szent áldozás után első táplálékunk Húsvét vasárnapján a megszentelt ételek legyenek!

Fényes héten szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken is, az ünnepi öröm miatt nem illik a keresztényekhez a szomorúság! Húsvét és Pünkösd között az Egyház tiltja a térdeplést és a leborulást, ebben az időszakban állva imádkozunk (niceai zsinat határozata, 325-ből).
Köszönjük a hívek segítségét a templom rendbetételében, díszítésében és mindazoknak, akik adományokat adtak templomunk és a Szent Sír javára!
Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

A feltámadt Üdvözítő áldását, áldott és örömteli ünnepet kívánunk az egyházközség minden tagjának és szeretteiknek ősi köszöntésünkkel:

Krisztus feltámadt! – Valóban feltámadt! 

Hrisztosz voszkresze! – Vo isztinu voszkresze!
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ÖRÖMHÍR
A Bekecsi Görög Katolikus Egyházközség értesítője, 2016. HÚSVÉT
Bekecs, Honvéd u. 81. * (47) 368 077 * www.bekecsgk.atw.hu


Virágvasárnap
„Ma a Szent Lélek kegyelme gyűjtött minket egybe, és mindnyájan fölvéve a keresztedet mondjuk: Áldott, aki az Úr nevében jő, Hozsánna a magasságban!”

Eddig az Egyház böjtre és imára hívott minket, most viszont arra, hogy fölvegyük a keresztet és kövessük Krisztust Jeruzsálembe.

Virágvasárnap a tömeg egy embert látott, aki szamárháton vonul be a királyok városába. Volt, aki tanítónak gondolta Őt, egy názáreti rabbinak, volt, aki prófétának vagy a várva-várt szabadítónak. Mindezekben van igazság. Ám azt senki sem gondolta, hogy az Atyának öröktől fogva való Fia jött el városába, a mi nagy Istenünk és Üdvözítőnk, aki mint szeplőtelen és hibátlan Bárány vonul be, hogy feláldoztassék.

Figyeljük meg a bevonulás körülményeit: szamarat látunk, egy szerény hátasállatot, az ujjongó tömeget, amely ágakat hajít Ura elé, és ruhákat terít le az útra, s messiásként üdvözli Jézust: „Áldott, aki az Úr nevében jő”, valamint „Hozsanna a magasságban” és „Dávid fiaként” köszönti. S ezek után nem az következik, amit mi várunk, vagy amit a zsidók vártak. Jézus nem kezdi meg földi uralmát, nem földi királyként jelenik meg előttünk. Azért vonul be, hogy szenvedéseire induljon, mint az áldozati Bárány, amelyet a vágóhídra visznek. Eszünkbe juthat a Szent Liturgián a nagy bemenet – az adományok bemenete – ami megjeleníti előttünk Krisztust, aki szenvedéseire vonul, és akit keresztre fognak feszíteni. 

Mi, keresztények azonban földi országban gondolkodunk. Közeleg az „ünnepek ünnepe”, amikor Jézus megrendül lelke mélyéig, és haláltusáját vívja majd az Olajfák hegyén, amikor egy szolga arcon üti Uralkodóját és a mindenség Ura majd Pilátus elé áll, hogy elítéljék azt, aki ítéli az egész világot. Erre készít föl minket az Egyház, ám mi túlnyomórészt csak földi készületekben gondolkodunk. Kicsinosítjuk a házat, takarítunk, aztán jön a sütés-főzés, a vendégek várása és fogadása, néha elmegyünk a templomba, de anélkül, hogy szívünk mélyéig átélnénk azokat az eseményeket, amelyek „értünk emberekért és a mi üdvösségünkért” történtek. Jézus ezt mondja Pilátusnak: „Az én Országom nem e világból való!” (Jn 18,36) Vagyis ez a világ a keresztényeknek nem az otthona, csak ideiglenes szállás, várakozóhely. Ha csak e világra rendezkedünk be, nem vagyunk méltóak Krisztushoz.

A mai ünnep az ítélet napja. Ma ítéltetünk meg. Mert nem mindenki üdvözli Jézust, a zsidó vezetők és főpapok már most halálát kívánják. De a tömeg nagy része – akik ma „Hozsannát” kiáltanak – pár nap múlva már azt kiáltják, hogy „Feszítsd meg!”. Mi vajon nem ez utóbbit kiáltanánk, nemde sodródnánk a tömeggel és inkább a könnyebb utat választanánk? Sőt, életünkkel, szavainkkal, tetteinkkel nemde naponta szembeköpjük az Urat, és nemde azt kiáltjuk mi is, hogy „Feszítsd meg?” Jézus bevonulása így lesz ítélet a mi bűneink fölött. Nem minket akar elítélni, hanem bűneinket. A mi Urunk így tanít: „… az Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy üdvözüljön a világ Általa.” (Jn 3,17) 

Más helyen viszont ezt olvassuk: „Most megy végbe az ítélet e világ felett, most vettetik ki e világ fejedelme.” (Jn 12,31) Vagyis Jézus a Sátánt és angyalait ítéli el és a bűnt, amelynek sajnos szolgái vagyunk.

Ám ha letesszük a régi embert, amely bűneiben haldoklik, és magunkra öltjük Krisztust, s elindulunk Vele a Golgota felé, akkor leszünk méltóak Hozzá. Ezért mi is rendüljünk meg szívünk mélyéig, mert az Úr szenvedni fog, lelke mélyéig szomorú lesz és bánkódni fog, s a legnagyobb megalázatást fogja elszenvedni értünk, bűnösökért és hálatlanokért. Ő pedig nem menekül el, hanem mindezt vállalja értünk: „Most megrendült a lelkem. Kérjem ezt: Atyám, ments meg ettől az órától engem? De hiszen éppen ezért az óráért jöttem!” (Jn 12 27)
Szabó Roland paróchus
Hírek egyházközségünkből

Január 21-22 napokban tartottuk meg Bekecsen az ökumenikus (egyetemes) keresztény imahetet, egy-egy este a református és a görög katolikus templomban. Hál’ Istennek Egyházközségünkből szép számmal vettünk részt az imádságokon. Az imádságokat szeretet-vendégség követte.

Február 6-án (szombaton) kerületi hittanversenyen vettünk részt Szerencsen, egyházközségünket Jakab Balázs és Jenei Luca képviselte, akik 2. helyezést értek el korosztályukban. Köszönet nekik a felkészülésért!

Február 28-án (Kereszthódoló vasárnap) a Liturgia végén szenteltük meg templomunk új ikonját, mely a felajánlási asztalra készült adományból. Az ikon neve: „A legmélyebb lealáztatás”, és az értünk szenvedő és a halálig is engedelmes Jézust ábrázolja. Az ikont Makláry Zsolt ikonfestő készítette. 

Március 6-án (vasárnap) tartottuk az egyházközségi képviselőtestület gyűlését, ahol elfogadásra került a 2015. évi zárszámadás és a 2016. évi költségvetés. 

Március 17-én (csütörtök) lelki napra megyünk Sajópálfalára, indulás de. 9-kor a paróchia elől. Jelentkezésre még van lehetőség, költség: 2.000 Ft.

Aranyszájú Szent János: Húsvéti beszéd

Aki jámbor és istenszerető, élvezze ezt a szép és derűs ünnepséget. Aki hálás szolga, örvendezve lépjen be az ő Urának örömébe. Aki a böjtölésben megfáradt, élvezze most a jutalmát. Aki az első órától munkálkodott, nyerje el ma igazságos bérét. Aki a harmadik után jött, hálásan ünnepeljen. Aki a hatodik után érkezett, egyáltalán ne kételkedjék, mert semmiben sem károsodik meg. Aki a kilencedik óráig késlekedett, jöjjön, egyáltalán ne habozzék. Aki csak a tizenegyedikben érkezett, az se féljen késlekedése miatt; mert bőkezű az Úr: az utolsót éppúgy fogadja, mint az elsőt, a tizenegyedik órában érkezettet éppúgy megpihenteti, mint azt, aki az elsőtől fogva dolgozott; a későbbit is kegyelmébe fogadja és az elsőt is megbecsüli; annak is ad, ezt is megajándékozza; a cselekedeteit is elfogadja és a szándékát is üdvözli, a munkáját is megbecsüli és az elhatározását is megdicséri.
Lépjetek hát be mindannyian a mi Urunk örömébe; elsők és másodikak, élvezzétek jutalmatokat! Gazdagok és szegények, együtt ujjongjatok! Mértékletesek és könnyelműek, tiszteljétek ezt a napot! Akik böjtöltetek, és akik nem böjtöltetek, vigadjatok ma! Tele az asztal, tobzódjatok valamennyien. Sok a borjú, senki se távozzék éhesen. Mindannyian élvezzétek a hit lakomáját. Mindannyian élvezzétek a jóság bőségét. Senki se siránkozzék szegénysége miatt, hiszen megjelent a közösség országa. Senki se bánkódjék vétkezései miatt, hiszen bűnbocsánat kelt ki a sírból. Senki se féljen a haláltól, hiszen megszabadított minket tőle az Üdvözítő halála. Eltörölte azt, amikor alávetette neki magát. Leigázta az alvilágot Az, aki alászállt az alvilágba. Megkeserítette azt, amikor megízleltette vele az Ő testét. És ezt látván előre Izaiás, így kiáltott fel: Az alvilág – úgymond – megkeserült, amikor ott lenn találkozott Veled. Megkeserült és megrontatott. Megkeserült és megcsúfoltatott. Megkeserült és megöletett. Megkeserült és megsemmisült. Megkeserült és megbilincseltetett. Testet ragadott meg és Istent talált. Földet ragadott meg és a mennyel került szembe. Olyat ragadott meg, amit látott, és oda hullott alá, ahonnan nem látott. 

Óh, halál, hol van a te fullánkod? Alvilág, hol van a te győzelmed? Feltámadott Krisztus, és lehullottak a démonok. Feltámadt Krisztus, és örvendeznek az angyalok. Feltámadt Krisztus, és senki halott nincs a sírban. Mert feltámadván Krisztus a halottaiból, első zsengévé lett az elhunytak közül. Övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké.
Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

NAGY HÉTFŐ: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája

NAGY KEDD: du. 5 óra – Betegek olajkenete
NAGY SZERDA: du. 5 óra – Előre megszenteltek Liturgiája

NAGY CSÜTÖRTÖK (márc.24.) Örömhírvétel előünnepe

De. 10 óra – vecsernye Nagy Szent Vazul Liturgiájával (a Titokzatos Vacsora megünneplése)


Du. 5 óra – nagypénteki-örömhírvételi utrenye (Krisztus Urunk szent kínszenvedéseinek szolgálata)
NAGY PÉNTEK (márc. 25., szigorú böjt) Örömhírvétel ünnepe

Du. 5 óra – vecsernye Aranyszájú Sz. János Liturgiájával (végén: Krisztus Urunk sírbatételének szolgálata)


Kb. du. 7 óra – nagyszombati utrenye (Krisztus Urunk temetésének szolgálata)
NAGY SZOMBAT (márc. 26., szigorú böjt)

12 óra – imaórák a Szent Sír előtt


Du. 5 óra – Húsvét előesti vecsernye Nagy Szent Vazul Liturgiájával (A Húsvét legrégebbi és legszebb szertartása!)

Egész éjjel: virrasztás a Szent Sír mellett, feliratkozással!
