November 19-én (szombat) az esperesi kerület „Megbocsátás napja” címmel lelki napot tartott a szerencsi várban, majd a szerencsi templomban nagy vecsernyével ért véget a közös együttlét. a találkozó célja: Istenünk végtelen irgalmasságának hangsúlyozása volt. Ezért kaptuk a bűnbánatot, és a gyónás szentségét, hogy mindig legyen lehetőségünk a bűnök mélységéből kiemelkedni az isteni kegyelem segítségével.

December 3-án (szombat) Máriapócsra zarándokoltunk a megyaszói lakásotthonok gyermekeivel, nevelőivel és családtagjaikkal. A szép lelki nap támogatásáért köszönet illeti egyházmegyénket.
December 4-án (vasárnap) a Szent Liturgián imádkoztunk a gyermekekért és ifjúságért. A Liturgia után az óvodás gyerekek emlékeztek meg Szent Miklós püspök atyánkról, majd következett a Mikulás-napi ajándékok kiosztása.

December 11-én (vasárnap) képviselőtestületi gyűlést tartottunk a paróchián, ahol több időszerű kérdés került megvitatásra.

Egyéb hirdetések

Karácsony előestéjéig (december 24.) böjt van Egyházunkban, a vigília napja pedig szigorú böjti nap. A december 24-e délutáni Liturgia után halat már lehet fogyasztani az ősi hagyomány szerint, de húst és tejterméket nem.

Karácsony előtti héten és a Karácsonyi ünnepi Szent Liturgia előtt is van még lehetőség a szent gyónásra. A gyónás „második keresztség”, melyben Isten magához fogadja a bűnös embert, és megújítja kegyelme által.

Karácsony ünnepi Szent Liturgiájától kezdve viszont nincsenek böjti napok az ünnepi öröm miatt. A böjt teljesen fel van oldva január 4-ig. (A szent áldozás előtti böjt természetesen mindig érvényben marad.) Karácsony és Vízkereszt között nem térdelünk és nem végzünk leborulást, mert az örvendezés ideje van.

Karácsony 2. napján (dec. 26.) az ünnepi Szent Liturgián velünk együtt ünnepel majd Orosz Árpád kislétai paróchus, korábbi bekecsi pap, aki idén ad hálát papságának és házasságának 25 éves jubileumáért. Imádkozzunk érte és családjáért! Éljenek soká, számos éven át!
Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

Külön köszönjük mindazok adományait vagy a fenyőfák felajánlását, melyekkel hozzájárultak Krisztus születése nagy ünnepének méltó megtartásához. Köszönet azoknak is, akik templomunk takarításában önzetlenül segítettek.
+   +   +

Áldott és örömteli KARÁCSONY ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek karácsonyi, ősi köszöntésünkkel: 
Krisztus születik! – Dicsőítsétek! 

Hrisztosz razsdájetszjá! – Szlávítye!

2016. Krisztus születése ünnepén, Szabó Roland paróchus
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Karácsonyra készülünk
Karácsonyra való ünnepi felkészülésünk már november 15-én elkezdődött. Ez egy kegyelmi időszak. Egyházunk böjtre és bűnbánatra hívott el minket. Ennek az időszaknak egyik jellegzetessége, hogy többször énekeljük az utrenyén azt az éneket (katavásziát), mely így kezdődik: 

„Krisztus születik, dicsőítsétek!

Krisztus a mennyből jő, ünnepeljétek!

Krisztus a földön, büszkélkedjetek!

Énekeljetek az Úrnak minden föld…”

Tegyük fel a kérdést, hogy mi dicsőítjük Krisztust? Mi vajon énekeljük Őt vagy büszkélkedünk Vele? Vagy netalán csupán a földi dolgoknak élünk? Mert ha Karácsonyra csupán úgy készülünk, hogy sütünk-főzünk, takarítunk, várjuk a vendégeket, ajándékokat készítünk elő, de például, nem veszünk részt az előünnepi és ünnepi szent szolgálatokon, akkor milyen lesz a mi ünneplésünk? Egyházunknak sajátos ünneplési rendszere van, és abban a szerencsés helyzetben lehetünk, hogy fokozatosan készülhetünk fel az ünnep csodájának befogadására.

Vegyük észre, hogy Jézus jön a földre, Őt várjuk, a világ örökkévaló Istenét. Mert értünk születik meg a földre, a mi megsegítésünkre, felemelésünkre, megváltásunkra. Ha nem Krisztus életünk középpontja, akkor minden embernél nyomorultabbak vagyunk. Ezért mondja Pál apostol az Ősatyák vasárnapjának apostoli levelében: „Amikor Krisztus, a mi életünk megjelenik, akkor Vele együtt ti is megjelentek a dicsőségben.” (Kol 3,4) Halljátok, Testvéreim? Krisztus a mi életünk, a mi örök életünk, mástól nem várunk üdvösséget. Ha pedig Ő életünk középpontja, akkor mindent meg kell tennünk, hogy érte éljünk, hogy közösségünk legyen Vele. Ez a közösség pedig nem más, mint szentségi élet az Egyházban.

A rendszeres gyónás és szent áldozás által ugyanis közösségbe kerülünk Urunkkal, Jézus Krisztussal. A szentségeken kívül az ima az, ami leginkább Istenhez vezet minket. Az imádkozó ember számára pedig természetes a jócselekedet, az irgalom és az erények gyakorlása.
Isten minden embert meghív a Vele való közösségre. Erre tanít minket a nagy vacsoráról szóló evangéliumi történet. Ám nem mindenki fogadja el az Isten akaratát. Az Ősatyák vasárnapjának evangéliuma arról tanított minket, hogy bár Isten mindenkit meghív Országába, de nem erőlteti azt. Sokan visszautasítják azt, mert kifogásokat keresnek. „Földet vettem…öt pár ökröt vettem…most nősültem…kérlek, ments ki engem….” Ide tartoznak a mai világ keresztényei is, akik azt mondják: „Én hiszek Istenben, de miért járjak templomba?” vagy pedig: „Elmegyek a templomba, de miért gyónjak, vagy áldozzak, nincs időm és erőm felkészülni rá?” Mások szerint „nincs időm imádkozni vagy olvasni a Bibliát”. Mások meg azt mondják, hogy „nem tudom megtartani az összes parancsolatot, csak némelyeket”, holott az Úr nem kíván tőlünk lehetetlent. És itt nem is beszéltünk azokról, akik nem is hisznek Istenben. És folytathatnánk a sort.

Akik így gondolkodnak, elfelejtik azt, hogy nincsen több út, csak kettő: az életé és a halálé, s a kettő között igen nagy a különbség – amint a Didaché írja a II. században. Nincs köztes út. Aki teljes erejével, teljes szívével és értelmével nem törekszik Istent megismerni, az nem az élet útját járja, az nem Krisztus útját járja, hanem a pusztulás útját. Hiszen a keleti atyák tanítása szerint a mi földi életünk célja nem más, mint egyesülni Istennel az Ő kegyelme által. Tehát nem az erényes élet, a jó cselekedetek, az imádság életünk fő célja, hanem az Istennel való egyesülés. Ennek feltétele, hogy Krisztus álljon életünk középpontjában.

Isten most értünk küldi Fiát az emberek közé. Isten emberré lesz, hogy mi emberek istenné lehessünk – mondta Nagy Szent Atanáz egyházatya. Meg akarjuk érteni ezen titok nagyságát? Isten arra hívott el bennünket, hogy istenné válhassunk, persze csak amennyire ez nekünk, embereknek lehetséges. Ilyen nagy az ember hivatása. Sok keresztény testvérünk, szomorú, de nem is tudja, hogy milyen nagy dologra hívta meg őt a Mindenható Isten. El kell döntenünk magunkban, hogy részt akarunk-e venni Isten menyegzői vacsoráján, ahol csak az vehet részt, aki befogadja Krisztust a szívébe. 

Erre tanítanak az ősatyák minket, akik Jézusról beszélnek, Őrá, a Megváltóra irányítják figyelmünket. Karácsony előtt az Egyház két vasárnapot is szentel azoknak a szenteknek, akik Jézus test szerinti ősei vagy lelki ősei voltak, vagyis Őróla jövendöltek, őt hirdették, aki majd eljön, hogy megszabadítsa a világot a bűntől és üdvözítse azt. Ők ma azt hirdetik nekünk, hogy: Krisztus születik, dicsőítsétek! Ne várjunk mástól megváltást, szabadítást vagy gyógyulást, sem vigasztalást, örömet csak Jézustól.

„Krisztus születik, dicsőítsétek!...”

Ne késlekedjünk tehát, hanem emeljük föl szívünket a betlehemi jászol és barlang felé. Ha eddig késlekedtünk, most ne késlekedjünk, mert értünk születik az örökkévaló Isten. Őt dicsőítik ma az ősatyák és a próféták, akik büszkélkednek, hogy az ő családjukból születik a Megváltó. Dicsekedjünk hát Vele mi is, menjünk és fogadjuk hittel és alázattal azt, akit Isten ajándékoz nekünk és üdvösségünkre! Ámen.

Szabó Roland paróchus
Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Péntek (december 23.) Előünnep – De. 10 óra – Királyi imaórák
KARÁCSONY ELŐESTJE (december 24.) Szigorú böjt!

Du. ½ 5 óra – kántálás a templomban

Du. 5 óra – Vecsernye Aranyszájú Szt. János Liturgiájával


Este 10 óra – Nagy éjjeli szolgálat litiával, kenyéráldással

KARÁCSONY 1. NAPJA (december 25.) Az ÚR test szerinti születése

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Nagy Szt. Vazul Liturgiája, hittanosok karácsonyi műsora

Du. 5 óra – nagy vecsernye

KARÁCSONY 2. NAPJA (december 26.) Istenszülő Szűz Mária főünnepe

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – vecsernye
KARÁCSONY 3. NAPJA (december 27.) Sz. István első vértanú ünnepe


De. ¼ 9 óra – imaórák, kántálás

De. 9 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – vecsernye
Szombat (december 31.) Karácsony ünnepzárása

Du. 5 óra – nagy vecsernye litiával


Du. ¼ 7 óra – óév végi hálaadás

Vízkereszt előtti vasárnap (január1.) Az Úr körülmetélése. Nagy Szent Vazul püspök ünnepe, 8. hang

De. ¾ 9 óra – utrenye


De. 10 óra – Nagy Szt. Vazul Liturgiája


Du. 5 óra – vecsernye
Hírek egyházközségünkből
Október 2-án (vasárnap) tartottuk templomunk oltárünnepét: Istenszülő oltalma napját. A Szent Liturgián szolgált Kiss Attila atya Sajópálfaláról, aki az igehirdetést is végezte, a szerencsi és komlóskai paptestvérek és egy debreceni diakónus, valamint a templom papja. Együtt imádkoztak velünk a róm. kat. testvérek és a református egyházközség lelkésze is. A Liturgia és a körmenet után a templomkertben volt – szokásaink szerint – a közös agapé. Köszönet a sokféle, finom süteményért és a jó hangulatú együttlétért.
Templombúcsúnk ünnepére elkészült a templomi sekrestye bútorzatának teljes cseréje. A borovi fenyőből készült komód és beépített szekrény Balsánszki Szilárd asztalosmester munkája. 

Október 15-én (szombat) este egyházközségünkből mintegy tizenketten zarándokoltunk el Sajópálfalára, és vettünk részt a könnyező Istenszülő kép búcsúja előtti virrasztáson.
Október hónap folyamán elkészült a bekecsi paróchia földszinti, új fürdőszobája, mely a hittanteremhez kapcsolódik közösségi használatra. 
November 1-én (kedd) du. 3-kor szokásaink szerint ökumenikus halotti imádság volt elhunytjainkért a bekecsi köztemetőben.
