Április 30-án (szombaton) a képviselőtestületek találkozóján vettünk részt Edelényben. Testületünk majd teljes létszámban el tudott jönni a lelki napra, ahol gyakorlati kérdések megtárgyalására is sor került. 

Május 1-én (vasárnap) az édesanyákról emlékeztünk meg a Szent Liturgián, majd utána a hittanos gyerekek és fiatalok köszöntötték őket verseikkel és hangszeres játékukkal.
Május 4-én (szerda) Tichon nyugalmazott püspök atya látogatta meg templomunkat Görögországból és beszélgetett az egyházközség papjával.
Különfélék

Minden testvérünket szeretettel buzdítjuk a szent gyónáshoz való járulásra, a közelgő nagy ünnep, Pünkösdre való méltó készület jegyében!

Pünkösd vasárnap délután végezzük a térdhajtási vecsernyét, mely az év egyik legfontosabb imádsága, mintegy lezárása a hosszú húsvéti ünnepkörnek. Ebben a pap és a nép térdepel, miközben bűnbánati imákat végzünk, hogy az egész világ elnyerje a Szent Lelket és kérjük az örök nyugalmat elhunyt szeretteink számára. Hiszen a Lélek egyesíti az egész mennyei és földi Egyházat, élőket és halottakat egyaránt.
Pünkösd hetében szabad hét van, a böjt fel van oldva szerdán és pénteken! Pünkösd vasárnapjától újra imádkozzuk a Szent Lélekhez a „Mennyei Király…” énekünket, jelezve, hogy befogadtuk az isteni Lelket, aki megtisztít minden szennytől és üdvözíti lelkünket. Pünkösdtől újra lehet térdhajtást és metániát (leborulást) végezni egyházunkban!

Köszönjük mindazok segítségét, akik a templom és az udvar rendbetételében, pünkösdi díszítésében segédkeznek!

Május hónapban hétköznaponként du. 6-kor Parakliszt imádkozunk templomunkban a legszentebb Istenszülő tiszteletére. A gyönyörű bűnbánati és könyörgő imádságunkra mindenkit szeretettel hívunk!

Közelgő események
Június 5-én (vasárnap) püspöki Szent Liturgia lesz templomunkban, melyet püspök atya vezetésével egyháztanácsülés követ.
Június 12-én (vasárnap) tartjuk vasárnap a Szent Liturgián az első áldozást. Imádkozzunk Lili, Kristóf, Máté, Róbert és Tamás gyermekekért, hogy ezután rendszeresen járuljanak a gyónás szentségéhez és Krisztus örök életet adó testéhez és véréhez! Imádkozzunk szüleikért is, hogy erősítsék őket az igaz hitben!

+   +   +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.
+   +   +

Áldott és örömteli Pünkösd ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek!
2016. Pünkösdjén, Szabó Roland paróchus
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PÜNKÖSD
A Pünkösd egyike volt a három nagy zsidó ünnepnek, amelyeket minden vallásos zsidónak kötelező volt méltó módon megünnepelni. A Húsvét, vagyis a Pászka ünnepe, mely az egyiptomi szolgaságból való szabadulás, a halálból az életre való átmenet ünnepe volt, a Sátoros ünnep, amely a pusztai vándorlásra emlékeztette a választott népet, s ezért egy héten át sátrakban laktak, s végül a Pünkösd ünnep (Savuóth), amelyet a Húsvét utáni 50. napon kellett megünnepelni.

Pünkösdkor arra a nagy eseményre emlékeztek a zsidók, hogy az Úr Isten, aki kivezette őket az egyiptomi szolgaságból, aki életet adott népének és szabadságot, ezen a napon adta át Mózesnek, s általa az egész népnek a Törvényt. Isten akkor félelmetes természeti jelenségek közepette jelent meg Mózes előtt. A hegyre csak Mózes mehetett föl, a népnek meg kellett tisztítania magát testileg és lelkileg is. Így olvassuk a Kivonulás könyvében: „Harmadnap virradatkor mennydörgés és villámlás tört ki, sötét felhő telepedett a hegyre és hatalmas harsonazúgás hangzott fel. A táborban az egész nép remegett. Mózes kivezette a népet a táborból Isten elé, s azok a hegy lábánál helyezkedtek el. Az egész Sínai-hegyet beborította a füst, mivel az Úr tűzben szállt le.” (Kiv 19,16-18) Így jelent meg az Úr akkor és adta át a népének szánt Törvényt, melyeket isteni kézzel írva a Törvény kőtábláira is rávésett az Úr, s azt népének adta. 

Mi keresztény emberek tudatában vagyunk annak, hogy az Ószövetség mind Krisztusról, és az Ő titkairól tanít, hogy Pál apostol szavaival élve „a Törvény nevelőnk volt a Krisztusra”. Tehát úgy illő, hogy minden, ami meg van írva, az beteljesedjen az Újszövetségben, Urunk eljövetelével. Az ünnepi Szinaxárion, vagyis az ünnep titkának rövid foglalata arról beszél, hogy a mi Pünkösdünk alkalmával minden beteljesedett, ami akkor régen a Sínai hegyen történt. Mert ott Isten a magas hegyen jelent meg, itt pedig az emeleti teremben, a felső szobában. Ott is tűzben jelent meg Isten, itt pedig szétoszló tüzes lángnyelvek jelentek meg, ott mennydörgés és villámlás, itt pedig erős szélvész formájában. Minden megegyezik, csak itt a Szent Lélek egészen szelíd formában jelenik meg, senkinek sem kell tőle rettegnie, vagy életét kockázatnia. A Szent Lélek szelíden jön el Pünkösdkor, hogy szívünkben vegyen lakást és új törvényt adjon nekünk.

Mert a régi Törvényre már nincs szükség, itt a Szent Lélek törvénye. Ahogyan az Egyház énekli a vecsernyén: „Elmúlt az árnyék törvénye, s bejött a kegyelem törvénye.” Mi a kegyelem törvénye? Az, hogy keressük a Szent Lelket, őszintén kutassuk teljes szívünkből, hogy azt megszerezzük, s elvezessen minket Isten Országába, az Istennel való egyesülésre. A szent atyák tanítása szerint a Szent Lélek nélkül senki sem láthatja meg az Urat. Damaszkuszi Szent János tanítja, hogy Jézus Krisztus a legelső ikon, „a láthatatlan Isten képmása”, mert ha a Fiúra tekintünk, látjuk az Atyát is. Ugyanígy a Szent Lélek is ikon, a Fiú képmása, mert senki sem mondhatja, hogy Jézus: Úr, hanem csak a Szent Lélek által. Vagyis szükségünk van a Lélekre, hogy Krisztushoz vezessen minket. 

Ezért küldi el apostolaira az Úr a Szent Lelket, mert nélküle minden halott és lélektelen. Pünkösd előtt is létezett az egyház, de abból hiányzott az éltető erő, az éltető lehelet. Ma a keresztény emberek nagy tragédiája, hogy megfeledkezünk a Szent Lélekről. Pedig Jézus azért küldte nekünk, hogy másik Vigasztaló legyen, hogy elvezessen minket a teljes igazságra, s mindent eszünkbe jutasson, amit az Úr mondott. 

A zsidók nagy készületbe kezdtek, amikor Isten átadta nekik a Törvényt, megtisztították magukat, testileg és lelkileg is megújultak, úgy várták az Istennel való találkozást. Hát, hogyne kellene nekünk készülnünk, mindig készen állnunk az Úrral való találkozásra. Az Úr irgalmas, fokozatosan készíti fel apostolait a Lélek befogadására. A Szinaxárionban olvassuk, hogy szenvedései előtt még csak homályosan adja a Lelket.

„Magához hívta tizenkét tanítványát, és hatalmat adott nekik a tisztátalan lelkek felett, hogy kiűzzék azokat…” (Mt 10,1)

Aztán feltámadása után már nyilvánvalóbban adja a Lelket, amikor rálehel az apostolokra:

„Vegyetek Szent Lelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, meg lesznek bocsátva, s akinek megtartjátok, meg lesznek tartva.” (Jn 20,22)

Végül Pünkösdkor valóságosan leküldi a Szent Lelket, vagyis „ő maga szállt alá teljes ragyogásában, és megszentelte őket és általuk megragadta a földkerekséget”. Az apostolok elnyerték Isten Lelkét, amint mi keresztény emberek a Bérmálásban szintén megkaptuk a Lelket, mint ajándékot. Magát a Szent Lelket nyertük el, aki mint templomban lakik bennünk! Nyilván nem a mi érdemeink miatt, hanem ingyen, irgalomból és emberszeretetből kaptuk meg a másik Vigasztalót. Vajon méltóak akarunk-e lenni erre a nagy ajándékra, amelynél talán nagyobb nincs is életünkben? Mert bűneinkkel bizony elveszítjük a Szent Lelket! Ám Isten irgalmas, s újra-és újra nekünk akarja adni Szent Lelkét. Életünk tehát állandó küzdelem, hogy elnyerjük, visszaszerezzük a Szent Lelket.

Áthoszi Sziluán írja: „Nagyon szeret minket az Úr, ezt a Szent Lélektől tudom.” Más helyen pedig: „A Szentlélek kegyelme már itt a földön az Úr Jézus Krisztushoz tesz hasonlóvá minden embert.”

Hogyan szerezhetjük meg a Szent Lelket, ami pedig életünk igazi célja, Szent Szerafim szavai szerint? Vagyis hogyan élhetünk a kegyelem törvénye szerint?

Szent Sziluán szerint két dolog van, amitől porba hullik a gonosz lélek, s ami által megszerezhetjük az Isten kegyelmét: az alázat és az ellenség szeretete. Erről lehet megismerni, hogy jó úton járunk-e vagy sem. A szent atyák szerint lehetséges, hogy valaki látszólag a jó úton jár, imádkozik, templomba jár, jót is tesz, adakozik, böjtöl, ám lehet, hogy teljesen rossz úton jár, ha nincs benne alázat és nem szereti tiszta szívből ellenségeit, minden embert. Csak így nyerhetjük el a Szent Lelket, s csak így juthatunk az Isten Országába. 
Szabó Roland paróchus

Pünkösdi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Szombat (május 14.) Pünkösdi halottak szombatja
De. ½ 9 óra – imaórák (gyóntatás)
De. 9 óra – Szent Liturgia hramotával (halottainkról való név szerinti megemlékezés)


Du. 6 óra – Virrasztó istentisztelet
PÜNKÖSD VASÁRNAP (május 15.) A Szent Lélek leszállása

De. ½ 10 óra – imaórák (gyóntatás)


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia

Du. 5 óra – Nagy vecsernye a térdhajtási imádságokkal
PÜNKÖSD HÉTFŐ (május 16.) A Szent Lélek ünnepe

De. ½ 9 óra – imaórák

De. 9 óra – Ünnepi Szent Liturgia körmenettel

Du. 6 óra – Vecsernye
Pünkösd u. 1. vasárnap (május 22.) Minden szentek ünnepe

De. ½ 10 óra – Utrenye


De. 10 óra – Ünnepi Szent Liturgia, majd keresztelés
Hírek egyházközségünkből
Húsvét pénteken (április 1.) Miskolcon vett részt egyházközségünk öt tagja a „Szépséges Pászka” rendezvényen a Művészetek Házában.
Tamás vasárnap (április 3.) délutánján tartottuk a halottak húsvétját a bekecsi temetőben, amikor is a feltámadási utrenyét imádkoztuk és megemlékeztünk elköltözött szeretteinkről. Mintegy negyvenen vettünk részt az imádságon.
Április 9-én (szombaton) ökumenikus hittanos nap volt Bekecsen, melyen görög katolikus hittanosaink is részt vettek, és amelynek során felkerestük a görög templomot is. A program játékos feladatokkal és vetélkedőkkel folytatódott.
Április 15-én (pénteken) este a sajópálfalai monostor felszentelésének előestéjén egyházközségünkből négyen vettünk részt a virrasztás imádságán. Másnap szentelték fel ünnepélyesen az egyházmegye első szerzetesházát, ahol két nővér kezdi meg szolgálatát. Imádkozzunk értük és a közösség erősödéséért!

Április 28-án (csütörtök) du. tartottuk püspök atya vezetésével a megyaszói Forrás lakásotthon védőszentjének, Szent Jakab apostolnak az ünnepét. 
