Vízkereszt ünneplése Egyházunkban

Vízkereszt előestje (jan. 5.) szigorú böjti nap, amellyel készülünk a szentelt víz elfogyasztására. Ekkor végezzük a királyi imaórákat. 
Vízkereszt ünnepe a 12 nagy ünnep legfőbb napja a Karácsonnyal együtt. (Mint ismeretes HÚSVÉT, az ünnepek ünnepe felette áll még a nagy ünnepeknek is.). A két ünnep istentiszteleti rendje szinte teljesen azonos, hiszen a legősibb időkben egyetlen napon ünnepelte a két eseményt az Egyház. Az ünnep előestéjén Nagy Szent Vazul Liturgiáját vecsernyével összekapcsolva végezzük. A virrasztás éjszaka kezdődik és az éjjeli szolgálatból áll, amelyen Izaiás éneke csendül fel, ugyanúgy, mint Karácsonykor: „Velünk az Isten, értsétek meg nemzetek, és térjetek meg!”, amelyet a reggeli istentisztelet követ. Jan. 6-án az ünnepi Szent Liturgia a fénypont, amelyhez kapcsolódik a nagy vízszentelés. A vízszentelés értelme, hogy az egész teremtett világ megszentelődik és átistenül Jézus világba jövetelével. A nagy vízszentelés vize nagy szentség az Egyházban, mely nem más, mint a keresztségi fürdő, amelyben Krisztus újjászült minket egykor az örök életre. A szentelt vizet otthonainkban is őrizzük egész éven át. Az ünnep napjaiban éhgyomorra szokás részesülni a szentelt vízből. Jan 7-én Keresztelő Szt. János ünnepét tartjuk, aki megkeresztelte az Urat a Jordánban, és aki megmutatta az embereknek a világ Megváltóját, az „Isten Bárányát”. Szokásaink szerint Vízkereszt napjaiban a pap felkeresi a hívek lakásait és meghinti azok falait a nagy vízszentelés vizével (házszentelés). 
Házszentelések rendje Bekecsen
1. Január 9. (szombat) – Igazság u. – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Temető oldalán) – Hegyalja u. – Gábor Á. u. – Rózsa u. – Lőtér u. – Alkotmány u. – Hunyadi u. – Határ u. – Bocskai u.

2. Január 16. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Miskolc irányába) – Bem u. – Szabadság u. – Kossuth u. – Esze Tamás u. – Birkés u. – Táncsics u.

3. Január 23. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Önkormányzat oldalán) – Tűzoltó u. – Vörösmarty u. – Arad u. – Kenderföld u. – Csalogány u. – Akácos u. – Béke u.
4. Szerencs, Megyaszó, Legyesbénye – külön megbeszélés szerint!

A házszenteléseket de. 8-kor kezdjük, aznap du. nincsen vecsernye.
+ – + – +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

+ – + – +

Az Újév és a Vízkereszt nagy ünnepe alkalmából Isten áldását kívánom egyházközségünk összes tagjaira és szeretteikre!
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A víz és a fény ünnepe. Vízkereszt
Az Úr a vizet, mint éltető elemet hozta létre, az emberi bűn azonban a halál forrásává tette azt. Amikor az Úr megalkotta a vizeket, „Isten Lelke lebegett a vizek fölött”, Isten pedig megtöltötte a vizeket az Ő éltető energiájával. Ám amikor az emberi gonoszság elhatalmasodott a földön, az élet vize a halál vizévé lett. Az Özönvíz hullámaiban elpusztult a régi emberiség, hogy életet adjon egy másik, a pusztító hullámok által megújított emberiségnek.

Nem sokkal a Megváltó földi szolgálatának kezdete előtt, Előhírnöke, Keresztelő János a Jordán folyó vizében keresztelte meg azokat a Júdea vidékéről és Jeruzsálemből való embereket (Mk 1,5), akik kimentek hozzá a pusztába, és megvallották bűneiket. A vízbe az óember (Ef 4,22) lépett be, de a bűnbánat által újjászületett új ember lépett ki, mert az emberi bűnöket lemosta a keresztség vize. Azután Jánoshoz maga Krisztus Urunk jött el, hogy alámerüljön a Jordán hullámaiban – nem azért, hogy megtisztuljon bűneitől, hiszen bűn nélkül való volt –, hanem hogy megszentelje a vizek természetét, újjáalkossa és élettel töltse meg azt. Jézus azért jött a földre, hogy elvegye a világ bűnét: „a mi betegségeinket viselte, a mi fájdalmainkat hordozta” (Ézs 53,4). A Jordán vizébe is azért lépett be, hogy magára vegye a bűn és a halál terhét, és a vizet újra éltető elemmé tegye.

Azóta is Egyházunk minden évben elvégzi a vízszentelés szertartását, ezt a vizet pedig nagy szentségként tartjuk számon. Ez a víz, amelyen láthatatlanul a Lélek kegyelme nyugszik, mindent megszentel, amit csak meghintenek vele, és meggyógyítja az embereket betegségeikből.

Az Evangéliumban több olyan történet is olvasható, amikor emberek víz által gyógyultak meg. Jeruzsálemben a Bethesdának nevezett fürdőre időről-időre leszállt az Úr angyala, és „felkavarta a vizet”. Aki elsőnek lépett bele a víz felkavarása után, egészséges lett (Jn 5,2-9). Maga az Úr is felhasználta a vizet a gyógyításhoz. Amikor találkozott a vakon született emberrel, a földre köpött, sarat csinált a nyálával, majd így szólt hozzá: „Menj el, mosakodj meg a Siloám-tavában” (Jn 9,7). Az elment, megmosakodott, és látóvá lett. Az Úr az élet forrásává teszi a vizet, és a víz valóban életet adóvá válik számunkra, mert az isteni Lélek kegyelme megszenteli, és mert maga az Úr Jézus Krisztus merült alá benne emberi testével és töltötte el Istenségével. Amikor ebből a vízből részesedünk, mi a Szent Lélekkel és az Úr Jézus Krisztussal kerülünk közösségbe, és magával Istennel egyesülünk.

Az Úr Megkeresztelésének ünnepét Úrjelenésnek is hívjuk, mert Jézus Megkeresztelésének pillanatában – először az emberiség történelmében – a Szent Háromság mindhárom Személye megnyilatkozott az embereknek. Az Úr Jézus testileg alámerült a vízbe, a Szent Lélek galamb képében leszállt reá, a mennyből pedig az Atya Isten hangja hallatszott: „Ez az én szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm” (Mt 3,13-17). Az egyházi szertartásrend az Úr Megkeresztelésének ünnepét a Fények Napjának is nevezi, mert ez nemcsak a Léleknek és a víznek az ünnepe, hanem az isteni fényé is, amely megvilágítja az ember belső, lelki szemeit és szívét, és átváltoztatja egész természetét. Ez az a fény, amelyet az Úr a Szent Eucharisztiában és az Egyház többi szentségében ad át nekünk.

Hiszen a vízszentelés nem pusztán egy szertartás. Bár nem tartozik bele a hét szentségbe, de benne, mint a szentségekben is, megtörténik az anyag titokzatos átváltozása, hiszen a közönséges víz, amelyet a csapból veszünk, átváltozik, és szentté (megszenteltté) lesz. Mint minden szentségben, itt is megtörténik Isten és az ember találkozása, vagyis ez nem más, mint áldás és megújulás. Valami sokkal nagyobb történik benne, mint azokkal az emberekkel, akik eljöttek Keresztelő Szent Jánoshoz. Akik Jánoshoz jöttek, azok a bűnbánat keresztségében részesültek, és elnyerték bűneik bocsánatát, mi viszont a szentelt vízből való részesedés által nemcsak bűneink bocsánatát nyerjük, hanem közösségbe kerülünk az Élő Istennel is.

Kérjük Istent, hogy a Fények Napján mi is, akik részt vettünk a Nagy Vízszentelés szertartásában, részesüljünk az isteni fényből, hogy megváltozzunk, és hogy átváltozzunk. Hiszen végső soron ebben rejlik minden szentség, minden egyházi szertartás, az egész keresztény élet lényege. Ámen.

Hilárion (Alfejev) püspök
Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Január 2. (szombat, Vízkereszt előünnepe)

Du. 5 óra – nagy vecsernye
Január 3. (Vízkereszt előtti vasárnap, 7. hang)


De. ¾ 9 óra – utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – vecsernye
Január4. (hétfő, Vízkereszt előünnepe)

Du. 5 óra – királyi imaórák
Január 5. (kedd, Vízkereszt előestje, szigorú böjt)


Du. 5 óra – virrasztó istentisztelet (povecserije, utrenye)
Január 6. (szerda, VÍZKERESZT, A mi Urunk, Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus szent istenjelenése)

De. nincsen utrenye

De. 10 óra – Szent Liturgia nagy vízszenteléssel, olajkenet

Du. 5 óra – nagy vecsernye
Január 7. (csütörtök, Keresztelő Sz. János főünnepe)


Du. 5 óra – Szent Liturgia

Január 9. (szombat)


Du. nincs vecsernye

Január 10. (Vízkereszt utáni vasárnap, 8. hang)


De. ¾ 9  óra – utrenye


De. 10 óra –Szent Liturgia
A 2015. év anyakönyvi adatai egyházközségünkben

Keresztelések: 1. Venczel Dilen Péter (lakóhely: Budapest) 2. Filus Hanga Anna (lakóhely: Kerepes) 3. Csáti Benedek Bálint (lakóhely: Bekecs) 4. Sápi Balázs (lakóhely: Putnok)
Temetések: 1. Kohán Ferenc (62 év) 2. Mitró Mihályné (Lakóhely: Szerencs, 69 év) 3. ö. Czellár József (75 év) 4. ö. Bűdi Jánosné (szül. Rakóczki Margit, lakóhely: Tárnok, 77 év) 5. Szabó Gézáné (szül. Taksás Erzsébet, 76 év) 6. ö. Ferencz Sándorné (szül. Zámbor Jolán, lakóhely: Gesztely, 78 év) 7. id. Palkó Ferenc (80 év) 8. ö. Szilágyi Istvánné (szül. Poncsák Mária, 79 év)
Tanítás – testhelyzetünk a templomban (2. rész)
Legutóbbi gondolatainkban a Szent Liturgián való állásról és ülésről volt szó. A nap legelső istentisztelete azonban az előesti vecsernye. Mint minden szent szolgálatnak az elején elimádkozzuk a szokásos kezdő imákat, amelyeket mindig állva végzünk. A zsoltárok olvasása alatt azonban ősi hagyomány szerint le szabad ülni (kivétel néhány különleges zsoltár, mint az 50. zsoltár vagy a sokirgalmú ének zsoltárai stb.). Az „Uram, Tehozzád…” és a nagy tömjénezés alatt felállunk és állva maradunk, amíg a pap be nem fejezi a templom tömjénezését. A napi énekek (sztichirák) alatt le lehet ülni, de az utolsó éneket, mely az Istenszülő tiszteletére szól (theotokion), mindig állva énekeljük. Nagy vecsernyén ilyenkor kinyílik az oltárajtó és a pap ún. bemenetet tart a tömjénezővel, melyet az ősi esti himnusz követ: „Enyhe világossága…” és a napi zsoltárvers (prokimen), melyek alatt állva maradunk. Ha vannak ószövetségi olvasmányok, azokat ülve hallgathatjuk végig. Az esti bűnbánati imádság alatt („Add, Urunk, hogy ez estén…”) szintén állunk, de a könyörgések alatt le szabad ülni. Nagy ünnepek előestéjén a litiát (könyörgést) végezzük, melynek könyörgései alatt kivételesen állni illendő, hiszen ezekben a bűnbánati könyörgésekben az egész világért és minden emberért állhatatosan imádkozunk. A vecsernye legvégén Simeon próféta imája („Most bocsátod el, Uram…”) és a tropárok éneklése közben végig állva maradunk egészen az elbocsátásig. Ha litiát végzünk a tropárok éneklése után a pap megszenteli a kenyeret, búzát, bort és olajat, melyek kiosztása az elbocsátás után történik. Ha virrasztást tartunk, akkor áldás következik és folytatjuk a szent szolgálatot az utrenye végzésével. 
