Templomszentelés és főpapi Szent Liturgia
December 3-án (vasárnap) érkezett községünkbe, (Orosz) Atanáz püspök atya, aki megáldotta a felújított templomot, majd ő végezte a Szent Liturgiát bekecsi és környékbeli testvéreink jelenlétében. A mostoha időjárás ellenére szép számban gyűltünk össze kicsiktől idősekig egyaránt. A Liturgia végén került sor az új képviselőtestület tagjainak ígérettételére. A Szent Liturgia kenyérosztással ért véget, majd kivonultunk a megújított kereszt megszentelésére. A templomi ünneplés után volt a paróchián a képviselőtestület alakuló ülése.
Igehirdetésében püspök atya a karácsonyi böjt fő gondolatát emelte ki: Krisztus jön a mennyből, hogy az embert a mennybe emelje. Nemcsak az angyal jő a mennyből, hanem maga az Úr, az emberré lett Isten. Ez a készületünknek és várakozásunknak a lényege. Buzdította a jelenlévőket arra, hogy minden olyan rossz szokást, bűnt vagy anyagi dolgokat távolítsanak el az életükből, ami csak elszakítja őket az Úrtól. Az igazi boldogságot csak az Úr Isten adhatja, azt a világ dolgaiban nem találhatjuk meg. A templomszentelés nemcsak az épület megújítását jelenti, hanem meg kell újulnia az ember szívének is. Kívülről már megújult a templom, de várja az imádságra szomjazó híveket, akiknek meg kell imádsággal tölteniük a templom épületét.
Dicsőség és hála az Úrnak, aki megadta, hogy megérhessük ezt a szép napot és köszönet a bekecsi egyházközség tagjainak az imádságos ünneplésért.
Egyéb hirdetések

Karácsony előestéjéig (december 24.) böjt van Egyházunkban, a vigília napja is böjti nap. Idén a Szenteste vasárnapra esik, tehát halat már lehet fogyasztani az ősi hagyomány szerint, de húst és tejterméket még nem.

Karácsony előtti héten és a karácsonyi Szent Liturgia előtt is van még lehetőség a szent gyónásra. A gyónás „második keresztség”, melyben Isten magához fogadja a bűnös embert, és megújítja kegyelme által.

Karácsony ünnepi Szent Liturgiájától kezdve viszont nincsenek böjti napok az ünnepi öröm miatt. A böjt teljesen fel van oldva január 4-ig. (A szent áldozás előtti böjt természetesen mindig érvényben marad.) Karácsony és Vízkereszt között nem térdelünk és nem végzünk leborulást, mert az örvendezés ideje van.

Külön köszönjük mindazok adományait vagy a fenyőfák felajánlását, melyekkel hozzájárultak Krisztus születése nagy ünnepének méltó megtartásához. Köszönet azoknak is, akik templomunk takarításában önzetlenül segítettek.
+   +   +

Áldott és örömteli KARÁCSONY ünnepét kívánom az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek karácsonyi, ősi köszöntésünkkel: 
Krisztus születik! – Dicsőítsétek! 

Hrisztosz razsdájetszjá! – Szlávítye!

2017. Krisztus születése ünnepén, Szabó Roland paróchus
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Nagy Szent Vazul püspök:

Homília Krisztus szent születésére
Isten a földön van, Isten az emberek között van, nem tűz és harsonaszó által, nem füstölgő és homályba burkolódzó hegyen keresztül, nem a hallgatók lelkét rémületbe ejtő vihar által adja törvényét, hanem szelíden és kedvesen szól a vele egy fajtához tartozókhoz a testen keresztül. Isten a testben. Nem időszakonként működve, mint a prófétákban, hanem magával egy természetűvé téve az emberséget(…)

Ezt kérdezik: Hogyan jut el a ragyogás egy által mindegyikhez? Milyen módon van a testben az istenség? Ahogyan a tűz a vasban. Nem helyét változtatva, hanem közölve magát. Hiszen a tűz nem szalad át a vasba, hanem megmarad a maga helyén, csak átadja neki erejét, és önmaga egészével tölti be azt, ami részesedik benne (…)

Azt kérded: Hogy lehet, hogy a test gyöngesége nem árasztja el az Isten Igét? Már megmondtuk, hogy a tűz sem veszi át a vas tulajdonságait. A vas fekete és hideg, de ha a tűz felhevíti, alakot változhat, akkor ragyogóvá válik, és nem a tüzet feketíti be, ellenkezőleg, maga izzik, nem hűti le a tüzet. Ugyanígy az Úr emberi teste is, maga részesedik az istenségben, nem ő ruházza saját gyengeségét az istenségre (…)
Tudd meg a titkot. Isten azért van a testben, hogy az ott megbúvó halált megölje. Mert ahogyan a test esetében a mérgekből megfelelően kikevert gyógyszer eltávolítja az ártalmakat, és ahogyan a házban lévő sötétséget eloszlatja a behozott világosság, ugyanúgy semmisül meg az istenség jelenlétében az emberi természeten eluralkodó halál. (…)

Tudd meg, azért van a testben az Isten, mert meg kellett szentelődnie ennek az elátkozott testnek, meg kellett erősödnie ennek a legyengültnek, amely elidegenedett Istentől, ennek kellett bensőséges kapcsolatba kerülnie vele, ezt kellett a mennybe visszavezetni (…)

Amikor a mágusok meglátták a csillagot, igen megörültek (Mt 2,10). Mi is fogadjuk szívünkbe ezt a nagy örömöt. Ugyanezt az örömöt hirdették az angyalok is a pásztoroknak (Lk 2,10). A mágusokkal együtt boruljunk le előtte, a pásztorokkal együtt dicsőítsük, alkossunk kórust az angyalokkal. Mert ma megváltó születet nekünk, aki a Felkent Úr. Isten, az Úr megjelent nekünk (Lk 2,11; Zsolt 117,27), nem az isten formájában, nehogy megrémissze a gyöngét, hanem a szolga formájában (Fil 2,7), hogy a szolgasorba süllyedtet felszabadítsa. (…)

Csillagok futnak az égről, mágusok kelnek útra a pogányok közül, a föld barlangjába fogadja. Nincs senki, aki valamivel hozzá ne járulna, nincs senki, aki hálátlan volna. (…)

A világ üdvösségét ünnepeljük, az emberiség születésnapját. Ma kapott feloldozást Ádám az átok alól. Többé már nem áll, hogy a földből vagy és visszatérsz a földbe (Ter 3,19), hanem az éghez kapcsolódsz, és felvesznek a mennybe. Már nem áll az, hogy fájdalommal szülöd gyermekeidet (Ter 3,16), mert boldog vajúdás hozta a világra az Emmánuelt, és boldogok az emlők, amelyek szoptatták (Lk 11,27). Mert Gyermek született nekünk, és Fiú adatott nekünk, amelynek vállán a fejedelemség (Iz 9,6) (…)
Mert úgy jelent meg az isteni erő az emberi testen keresztül, mint a fény az áttetsző ablaktáblákon át, megvilágosítva azoknak szemeit, akiknek szíve megtisztult! (…)
Ókeresztény Írók, 16. kötet, 72-85. old.
Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Csütörtök (december 21.) Előünnep – Du. 5 óra – Szent Liturgia
Péntek (december 22.) Előünnep – De. 9 óra – királyi imaórák
KARÁCSONY ELŐESTJE (december 24.) Böjti nap!

De. 9 óra – gyóntatás


De. 10 óra – Szent Liturgia, majd nagy vecsernye

Du. ½ 5 óra – kántálás a templomban

Du. 5 óra – Nagy éjjeli szolgálat litiával
KARÁCSONY 1. NAPJA (december 25.) Az ÚR test szerinti születése

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Nagy Szt. Vazul Liturgiája, hittanosok karácsonyi műsora

Du. 5 óra – nagy vecsernye

KARÁCSONY 2. NAPJA (december 26.) Istenszülő főünnepe

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – vecsernye
KARÁCSONY 3. NAPJA (december 27.) Sz. István első vértanú ünnepe


De. ¼ 9 óra – imaórák, kántálás

De. 9 óra – Szent Liturgia

Szombat (december 30.)

Du. 5 óra – nagy vecsernye
Karácsony utáni vasárnap (december 31.) Karácsony ünnepzárása, 5. hang

De. ¾ 9 óra – utrenye, majd kántálás

De. 10 óra –Szent Liturgia
Hírek egyházközségünkből
Október 1-én (vasárnap) tartottuk templomunk oltárünnepét: Istenszülő oltalma napját. A Szent Liturgián szolgált Papp András atya Miskolcról, egyházközségünk korábbi lelkésze, aki az igehirdetést is végezte, Csejoszki Szabolcs atya Szerencsről, valamint a templom papja. Együtt imádkoztak velünk a róm. kat. testvérek is. A Liturgia és a körmenet után a templomkertben volt a közös agapé. Köszönet a sokféle, finom süteményért és a testvéri együttlétért.
Október 7-én (szombat) biciklitúrán vett részt egyházközségünkből kilenc hittanos gyerek két felnőtt kíséretében. A bekecsi templomtól Monokig tartott a túra, ahol megtekintettük a kálvária hegyet és Kossuth Lajos szülőházát, majd sport és játék következett. Köszönet a résztvevőknek a szép napért. 
Október 14-én (szombat) este egyházközségünkből mintegy nyolcan zarándokoltunk el Sajópálfalára, és vettünk részt a könnyező Istenszülő kép búcsúja előtti virrasztáson. Idén a könnyezés háromszáz éves évfordulójára is emlékeztünk, ami még hangsúlyosabbá tette az ünnepet. 
Október 18-án (szerda) zsoltármondó összejövetel volt a megyaszói kultúrházban, amelyen lakásotthonokban és nevelőszülőknél élő gyermekek és fiatalok vettek részt. Jelen volt Atanáz püspök atya is. 

November 1-én (szerda) du. 2-kor szokásaink szerint ökumenikus halotti imádság volt elhunytjainkért a bekecsi köztemetőben.
November 11-én (szombat) egyházközségi családi napot tartottunk a bekecsi kultúrházban, amelyen kicsiktől az idősekig mintegy negyvenen vettünk részt. A közös imádság mellett, volt közös vacsora, beszélgetés, a gyerekeknek játék. Köszönet mindenkinek, aki a főzéssel, az ételek előkészítésével, süteménnyel vagy bármi mással hozzájárult a családi naphoz. Hála az Úrnak, hogy a karácsonyi böjt előtt összegyűlhettünk egymás gazdagítására.

November 19-én (vasárnap) Dendel Zselyke Zsuzsanna részesült a keresztség, bérmálás szentségében, majd a szent Liturgián részesült a szent áldozásban. Isten áldása kísérje az ő, a szülei és keresztszülei életét. 
Október és november folyamán történt bekecsi templomunk felújítása az egyházközség saját forrásaiból. Az elvégezett munkák: a templom külső homlokzatának javítása és teljes külső festése, stablondeszkák, zsalugáterek és ablakrámák festése, lábazat javítása, belső falak javítása, toronyfeljáró és sekrestye festése. Köszönet a lelkiismeretes munkákért Lesku Barnabás vállalkozónak és csapatának. A belső díszítőfestés javítást Anducska Tibor újfehértói vállalkozó emberei végezték. Felújításra került a templom melletti kőkereszt is, melynek ikonját Kárpáti László miskolci ikonfestő festette.
December 10-én (vasárnap) a Szent Liturgián imádkoztunk a gyermekekért és ifjúságért. A Liturgia után kisebb hittanos gyerekek emlékeztek meg Szent Miklós püspök atyánkról, majd következett a Mikulás-napi ajándékok kiosztása.

