a megrepedt sziklák, a megváltozott levegő, a manna, melyet negyven esztendőn át kapott oly sok ezer ember, a törvény, s a palesztinai sivatagban kapott oly sok más jel – azt vitte végbe a kereszt, nem egy nép körében, hanem az egész földkerekségen, a kereszt, az átkozott jelkép, amit mindenki került, átkozott, gyűlölt, mégpedig könnyűszerrel, miután meghalt a Megfeszített. 
(Ford.: Bugár István)
Ünnepi istentiszteleti rend

a bekecsi templomban

Hétfő (szeptember 7.) Kisboldogasszony előestje

Du. 5 óra – virrasztó istentisztelet 
Kedd (szeptember 8.) Legszentebb Istenszülő születése (Kisboldogasszony)

De. ½ 10 óra – imaórák


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 6 óra – vecsernye
Szombat (szeptember 12.) 


Du. 6 óra – nagy vecsernye 
Vasárnap (szeptember 13.) 6. hang, Keresztfelmagasztalás előtti vas. Templomszentelés ünnepe

De. ¾ 9 óra – utrenye 


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 5 óra – virrasztó istentisztelet (kereszt kihozatala)
Hétfő (szeptember 14.) Szent Kereszt felmagasztalása, szigorú böjt!


De. ½ 10 óra – imaórák


De. 10 óra – Szent Liturgia


Du. 6 óra – nagy vecsernye

Csütörtök (szeptember 17.) Szent Zsófia vértanúnő és leányai

De. 9 óra – Szent Liturgia

Szombat (szeptember 19.) 


Du. 6 óra – nagy vecsernye

Vasárnap (szeptember 20.) 7. hang, Keresztfelmagasztalás utáni vas. Szt. Eusztáthiosz nagyvértanú

De. ½ 10 óra – utrenye


De. 10 óra – Szent Liturgia

Áldott és örömteli ünnepeket kívánok az egyházközség minden tagjának, szeretteiknek!
2020. szeptember, Szabó Roland paróchus
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Istenszülő születése
A szent Szűz Mária agg szülőktől született: Joakimtól és Annától. Atyja Dávid családjából származott, anyja pedig Áron nemzetségéből. Így atyja révén királyi családból származott, anyja révén meg főpapi családból. Ez által előre jelezte Azt, aki tőle fog megszületni, Aki Király és Főpap. Szülei már igencsak öregek voltak és nem volt gyermekük. Emiatt szégyenkeztek az emberek előtt és alázatosak voltak Isten előtt. Alázatosságukban könnyek között imádkoztak Istenhez, hogy szerezzen nekik örömet időskorukra azáltal, hogy gyermeket ajándékoz nekik; amiként egyszer már örömet ajándékozott az öreg Ábrahámnak és feleségének, Sárának Izsák születése által. A mindenható és mindent-látó Isten olyan örömmel jutalmazta meg őket, amely összes várakozásukat és legszebb álmaikat is felülmúlta. Nem csak leányt adott nekik, hanem az Isten Anyját. Ő nemcsak ideig tartó örömmel ragyogta be őket, hanem örökké tartó derűvel. Isten csupán egyetlen leányt ajándékozott nekik, aki később csupán egyetlen unokát adott nekik – de milyen leányt és milyen Unokát! Mária, aki telve van kegyelemmel, aki áldott az asszonyok között és a Szent Léleknek temploma, az élő Isten oltára és a mennyei Kenyérnek asztala, Isten szentségének frigyládája és a legédesebb Gyümölcsnek fája, az emberi nemzetség dicsősége és a női nem dicsérete, a szüzesség és a tisztaságnak forrása – ez a leány adatott Istentől Joakimnak és Annának. Názáretben született és hároméves korában a jeruzsálemi templomba vitetett, majd rövid idő múltán hallotta szent Gábriel arkangyaltól az örömhírt, hogy Isten Fia és a világ Üdvözítője fog megszületni az ő legtisztább szűzi testéből.
Areopagita Szent Dénes ír arról a mérhetetlen örömről, a belső és külső ragyogásról, és a leírhatatlan jóillatról, amelyet a Szent Istenszülő jelenlétében érzett, amikor meglátogatta Jeruzsálemben. Buzgóságában azt mondja, ha nem ismerte volna az egy igaz Istent, olyannak ismerte volna föl a szent Szűz Máriát, mint Istent. A Szent Szűz ilyen óriási és páratlan benyomást tett az emberekre földi élete során és hasonlíthatatlanul nagyobb hatalmat és dicsőséget nyert földi halála után, amikor Isten akaratából a mennyei seregek fölé lett magasztalva. Hatalma az emberekért végzett szüntelen imájából fakad, azokért, akik segítségért fordulnak hozzá. Amikor Novgorodi Szent János és népe hozzá imádkozott az ellenséges sereg ellen, a szent megértette, hogy Istenszülő ezzel egy időben imádkozik könnyek között az Úrhoz a nép érdekében. Novgorod pedig csodálatos módon megmenekült. Amiként együttérző volt keresztre-feszített Fia iránt, ugyanúgy a szent Legtisztább együttérző mindazok iránt is, akik szükséget szenvednek és hozzá fordulnak segítségért. Elmondható, hogy az egész föld telve van az ő irgalmasságának csodáival. Manapság is él még Belgrádban egy kávézó tulajdonos, aki a macedóniai Labuni faluban született, Sztruga külvárosában. Anyja hozta el még vakként a Kali monostorba, ahol miután a pap imádkozott érte a Szent Istenszülő ikonja előtt, visszanyerte látását. Az első szerzetes Pocsajevben tüzes oszlopot látott a földtől az égig érve, és ebben a ragyogó oszlopban meglátta a Szent Istenszülőt. Egy sziklán állt. A helyen, ahol ő állt, egy gyógyító vízforrás fakadt, amely még ma is sok betegnek ad gyógyulást.
Velimirovics Szt. Miklós (Ford.:Sz. R.)

Hírek egyházközségünkből

Június 24-én, Keresztelő Szt. János születése ünnepén hét megyaszói hittanos gyermekünk részesült keresztség és bérmálás szentségében Atanáz püspök atya szolgálatával. A Szent Liturgián részesültek a Szent Eucharisztiában is. 
Augusztus 30-án (vasárnap) a Szent Liturgián tanévkezdő könyörgéseket és imádságot végeztünk és a szép számban jelenlévő gyerekek és diákok áldásban részesültek. 

Szeptember 19-én (szombat) zarándoklatot szervezünk Sajópálfalára, a szentséges Istenszülő könnyező kegyképéhez. Útiköltség, ebéddel együtt 3.000 Ft. Jelentkezés a paróchián vagy a templomban. 
Templombúcsúnk ünnepét október 4-én (vasárnap) tartjuk, amelyre nagy szeretettel várjuk az egyházközség minden tagját, rokonaikat és a községünkből elszármazott testvéreinket is. Az ünnepi Szent Liturgia de. 11-kor kezdődik majd.
Debreceni nyári tábor

A hosszú bezártság után nagyon örültünk a testvéreimmel, hogy ez éven is lesz hittan tábor. A tábor helyszíne Debrecen volt. Nagy izgalommal vártuk a táborozás kezdetét. A belvárosban egy kollégiumban voltunk elszállásolva. Minden napra különböző programok voltak tervezve és mindennap volt egy kis izgalom. Az első napon a nagyerdei strandra látogattunk el, ahol nagyon jól szórakoztunk. A programok nagyon változatosak voltak. Ellátogattunk a Református Nagytemplomba és Kollégiumba, de villamossal a nagyerdei állatkertbe és vidámparkba is kiutaztunk. A legérdekesebb az Agóra Tudományos Élményközpont és botanikus kert volt. Megnéztük az Egyetemet, a Szent Anna templomot és a metropólia székházát is. Az ott létünk alatt hittanos foglalkozások és különböző kézműveskedések is voltak. A legjobban mégis az esti bújócskát vártuk mindannyian, amelyet a kollégium udvarán játszottunk. Minden este nagyon későn feküdtünk le, de reggel mégis frissen ébredtünk. Az utolsó napon térképes feladatot kaptunk, amelyhez csoportok lettek kialakítva és a várossal való ismerkedést segítették. Nagyon sokat sétáltunk a tábor idején, egyesek szerint több mint 30 kilométert is megtettünk az ott töltött négy nap alatt. Az ott tartózkodás alatt minden este pizzát ettünk, amit minden gyerek nagyon szeretett. Nagyon jól éreztük magunkat az ott töltött napokban és nagyon sok élménnyel tértünk haza. Köszönet a Jó Istennek és Szabó Roland paróchus atyának és családjának, hogy ránk szánták az idejüket. Jó volt együtt lenni, beszélgetni, együtt tölteni ezt a néhány szép napot.

Kelecseny Ádám

Aranyszájú Szt. János: Krisztus Szent Keresztjéről

„Átkozott ugyanis,” – mondja – „mindenki, aki fán függ.”

A királyi korona sem ékesíti úgy a főt, mint a kereszt, mely drágább az egész világmindenségnél; s amitől korábban mindenki rettegett, most mindenki arra vágyik, úgyhogy mindenhol megtalálható: az uralkodóknál és az alattvalóknál, a nőknél s a férfiaknál, a szüzeknél s a házasoknál, a szolgáknál s a szabadoknál (…). Ott van a szent asztalon, ott a papszenteléseknél, s ott ragyog a rejtelmes vacsorán Krisztus teste mellett. Bárhová is megy valaki, láthatja: a lakásokban, a piacokon, a pusztában, az utakon, a hegyeken, a legelőkön, a dombokon, a tengeren a hajókon s a szigeteken, az ágyakon, a ruhákon, a fegyvereken, nászszobákban, lakomákon, aranyedényeken, ezüstökön, igazgyöngyökön, falfestményeken. (…) Senki sem szégyelli, senki sem rejti el, arra gondolván, hogy átkozott halál jelképe, hanem mindannyian ezzel ékesítjük magunkat inkább, mintsem koronákkal, koszorúkkal, gyöngyfüzérekkel. (…) Szívesen megkérdezném a görögöt tehát, hogyan lenne az ítéletnek, az átkozott halálnak e jelképe mindenki előtt kívánatos, vágyat ébresztő, ha nem lenne nagy a Megfeszített hatalma? (…) Hogyan eshetett meg tehát, mondd meg nekem, hogy most mindenki vággyal, buzgósággal övezi, és mindennél jobban tiszteli? Arra a keresztre magára, amelyre felfeszítették és felhúzták a szent testet, miért vágyakozik mindenki? Ha egy kicsiny darabot megszereznek belőle, sokan, aranyba foglalják, férfiak és nők a nyakukban hordják, s azzal ékesítik magukat, jóllehet a fa a sújtó ítélet, büntetés jelképe volt? Hanem az, aki mindeneket alkot és megújít, aki a földkerekséget ekkora nyomorúságból kiemelte, a földet mennyé tette, ő emelte e gyűlöletes és minden halálnál szégyenletesebb dolgot az egek fölé. Mindezt előre látva mondotta a próféta: „Elhunytát tisztelni fogják (Ézs 11,10).” A halálnak e jelképe (…) nagy áldás eszköze lett, teljes biztonságot nyújtó védfal, kellő időben csapás a gonoszra, démonok zablája, az ellenséges erők számára szájkosár. Ez pusztította el a halált, törte össze az alvilág bronz kapuit, zúzta össze a vasreteszeket, rontotta le a gonosz fellegvárát, tépte ki a bűn idegeit, a kárhozat alól az egész földkerekséget kiragadta, elhárította a természetünket Isten parancsára sújtó csapást. Mit is mondjak? Amire nem volt képes a kettévált tenger,
