Készület a szent áldozásra
Pál apostol figyelmeztet, hogy ha valaki méltatlanul közeledik az Úr Testéhez és Véréhez, saját ítéletét eszi és issza. A szent Eucharisztia vételére mindig hosszas és alapos felkészüléssel járuljunk. Ennek részei az Egyház hite és a szent atyák hagyománya szerint: 
a. Szent Liturgián való teljes részvétel (A legfontosabb készület az áldozásra, ha a Szent Liturgián elejétől-végéig részt veszünk. Aki elkésik a Liturgiáról és nem érkezik meg az Evangéliummal való kis bemenetig /Boldogságok éneklése/, az lehetőleg ne álljon be áldozni súlyos ok nélkül.) 

b. rendszeres templomba járás (Ugyancsak lényeges elem, hogy az állhat be a szent áldozók közé, aki minden vasárnap részt vesz az Isteni Liturgián, ami életünk és Egyházunk középpontja. Ha több vasárnap is elmaradunk Liturgiáról, – még ha betegség miatt is – hasznos és jó, ha gyónáshoz járulunk és Krisztus megújít minket kegyelme által. A gyakori szent gyónásra minden kereszténynek szüksége van, legalább a szent böjti időkben, illetve a nagyobb ünnepek előtt.)

c. teljes böjt megtartása (Éjféltől ételt és italt nem fogyasztunk az ősi hagyomány szerint. Ha valaki egészsége vagy életkora miatt nem tudja ezt megtartani, akkor is csak szigorú böjtös ételt vegyen magához és minél korábban az áldozás előtt. Áldozás napján alkohol ivása vagy dohányzás teljességgel tilos! Liturgia kezdete előtt egy órával már semmit sem veszünk a szánkba, vizet sem.)

d. áldozási imák mondása (Fontos lenne az áldozóknak részt venni az előesti vecsernyén és a reggeli utrenyén is. Az imakönyben található áldozási imák segítenek szert tennünk a bűnbánat és az alázatosság lelkületére és felszítják bennünk az „istenfélelmet, a hitet és szeretetet” az Úr iránt.)

Házszentelések rendje Bekecsen
1. Január 10. (péntek) – Honvéd u. (paróchiától Miskolc irányába) - Bem u. - Szabadság u. - Kossuth u. - Esze Tamás u. - Birkés u. - Táncsics u.

2. Január 12. (vasárnap) – du. aki pénteken kimaradt

3. Január 18. (szombat) – Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Temető oldalán) - Igazság u. - Hegyalja u. - Gábor Á. u. - Rózsa u. - Lőtér u. - Alkotmány u. - Hunyadi u. - Határ u.  – Bocskai u.
4. Január 25. (szombat) - Honvéd u. (paróchiától Szerencs irányába, Önkormányzat oldalán) - Tűzoltó u. - Vörösmarty u. - Arad u. - Sportpálya u. -Kenderföld u. - Csalogány u. - Akácos u. - Béke u.
5. Egyéb települések - külön megbeszélés szerint!

A házszenteléseket de. 8-kor kezdjük!
+ - + - +

Köszönet mindazoknak, akik egyháztámogatásukkal, más adományaikkal segítik egyházközségünk szolgálatát! Szokásaink szerint adományozóinkról rendszeresen megemlékezünk templomi imádságainkban.

+ - + - +

Isten áldását kívánom egyházközségünk összes tagjaira és szeretteikre!

2020. Istenjelenés ünnepén, Szabó Roland paróchus
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ARANYSZÁJÚ SZENT JÁNOS

Beszéd Istenjelenés ünnepére
(…) A mostani ünnepet Istenjelenésnek (Theofánia) hívjuk, ezt tudja mindenki, de hogy mi ez az Istenjelenés, hogy egy vagy több dologra vonatkozik-e, azt nem tudják. (…) Először is szükséges arról beszélni, hogy nem egy Istenjelenés van, hanem kettő: az egyik tulajdonképpen már megtörtént, a másik majd a jövőben lesz dicsőséggel a világ végén. Erről és a másikról is hallunk ma Páltól, aki Titusszal beszélgetve így szól a mostaniról: „Megjelent ugyanis Üdvözítő Istenünk kegyelme minden embernek, és arra oktat minket, hogy tagadjuk meg az istentelenséget és a világi vágyakat. Éljünk józanul, igazként, istenfélelemmel ezen a világon”. A jövőről meg így beszél: „és várjuk a boldog reménységet, a nagy Isten és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus dicsőségének eljövetelét.” (Tit 2, 11-13) A próféta pedig így beszél ez utóbbiról: „a nap sötétséggé változik, a hold pedig vérré, mielőtt eljön az Úrnak nagy és rettenetes napja.” (Jóel 2,31) Miért nem azt a napot, melyen az Úr megszületett, hívjuk Istenjelenésnek, hanem inkább ezt a napot, melyen megkeresztelkedett? A mostani nap az, amelyen Ő megkeresztelkedett és megszentelte a vizek természetét. Ezen a napon mindenki, aki merít ebből a vízből, otthonába viszi és megőrzi azt egész évben, mivel ma a vizek megszentelődnek. S nyilvánvaló jelenség történik, ezek a vizek lényegében nem romlanak meg az idő múltával sem, hanem egy vagy akár két-három éven keresztül is romlatlan és friss marad, majd utána hosszú időn át is olyan víz marad, mintha forrásból nyerték volna.

Miért hívjuk tehát e napot Istenjelenésnek? Mert Krisztus mindenki számára ismertté tette magát – nem, amikor megszületett, hanem – amikor megkeresztelkedett. Mostanáig nem volt ismeretes az emberek előtt. Arról hogy a nép nem tudta, hogy kicsoda Ő, hallgasd meg Keresztelő Jánost, aki így szól: „köztetek áll az, akit ti nem ismertek.” (Jn 1,26) Meglepő-e tehát, hogy mások sem ismerték Őt, amikor még a Keresztelője sem ismerte Őt addig a napig? Így szólt: „Nem ismertem Őt, de aki azért küldött, hogy vízzel kereszteljek, azt mondta nekem: ‘Akire látod a Lelket leszállni és rajta maradni, Ő az, aki Szentlélekkel keresztel.’ ” (Jn 1,33) Ebből nyilvánvaló, hogy két Istenjelenés van és amiért Krisztus a keresztelkedésre jön és bárkinek keresztelkedéskor megérkezik, ezt kell mondanunk: szükséges ismernünk mind az egyiket, mind a másikat. Először szükséges, hogy beszéljünk a szeretetetekről az utóbbi iránt, hogy magunkévá tehessük a korábbit is. Volt zsidó keresztség is, mely megtisztított a testi szennytől, de nem vette el a bűnöket. Így aki házasságtörést, lopást vagy bármilyen bűnt követett el, nem szabadulhatott meg a vétektől. Aki halottak csontjait érinttette vagy a törvény által tiltott ételt ízlelt vagy beszennyeződött vagy leprással érintkezett, de aztán megmosdott, estig tisztátalan volt, de utána megtisztult. (…) Ezek nem igazán voltak bűnök vagy tisztátalanságok, de mivel a zsidóknál hiányzott a tökéletesség, Isten így készítette fel őket (…) a fontosabb dolgok megtartására. 

Így a zsidó mosakodás nem szabadított meg a bűntől, csak a testi tisztátlanságtól. Nem úgy a miénk: ez jóval magasabban áll és nagy kegyelmet nyilvánít ki, mivel megszabadít a bűntől, megtisztítja a lelket és megadja a Lélek ajándékait. János keresztsége is jóval magasabban állt, mint a zsidóké, de alacsonyabban, mint a miénk: olyan volt, mint egy híd a két keresztség között, mely önmagában átvezet egyikből a másikba. (…) János nem azt mondta, hogy mosd ki a ruhádat és mosd meg a testedet és tiszta leszel. Hanem mit? „Teremjétek a megtérés méltó gyümölcsét.” (Mt 3,8) Ezért volt keresztsége nagyobb a zsidókénál, de kisebb a miénknél: János keresztsége nem közölte a Szent Lelket és nem ajándékozott a kegyelem által bűnbocsánatot. Parancsot adott a bűnbánatra, de nem volt hatalma a bűnöket feloldozni. János így szólt: „Én vízzel keresztellek titeket... Ő pedig Szentlélekkel és tűzzel fog megkeresztelni titeket.” (Mt 3,11) Nyilvánvaló, hogy nem keresztelt Lélekkel.
Milyen keresztséggel keresztelkedett meg valójában Krisztus? Nem a zsidókéval, nem a miénkkel és nem a Jánoséval. Nem a bűn miatt keresztelkedett meg és nem azért, mert szüksége volt a Lélek ajándékára. Amint már bizonyítottuk, ez a keresztség idegen volt az egyik és a másik dolog számára is. Nem a bűnök bocsánata miatt jött a Jordánhoz és nem azért, hogy fogadja a Lélek ajándékait. (…) Hallgasd meg, mit mondott János neki: „Nekem van szükségem arra, hogy megkeresztelkedjem általad, és te jössz hozzám?” (Mt 3,14) E szavakkal bizonyította, hogy Krisztus nem azért jött hozzá, mint más emberek, és távol van attól, hogy szüksége lenne a keresztségre, mivel sokkal inkább fölötte áll és tökéletesen tisztább, mint maga a keresztség. Miért keresztelkedett meg akkor…? Két okból, amelyek közül az egyikről a tanítvány beszél, a másikról pedig Ő maga beszélt Jánosnak. A keresztségnek melyik okáról beszélt János? Arról, hogy Krisztus ismeretes legyen a nép előtt, amint Pál is mondja: „János a bűnbánat keresztségével keresztelte a népet, s azt mondta, hogy abban higgyenek, aki utána jön, azaz Jézusban” (Csel 19,4) (…) Volt más ok is, amelyről Ő maga beszél? Amikor János azt mondja: „Nekem van szükségem arra, hogy megkeresztelkedjem általad, és te jössz hozzám?”, akkor Jézus így felel: „Hagyd ezt most, mert így illik teljesítenünk minden igazságosságot.” (Mt 3,14-15) Látod-e a szolga szelídségét? Látod-e az ÚR alázatosságát? Mit jelent: minden igazságosságot teljesítani? Igazságnak nevezik az összes parancs teljesítését (…)
Lakatos László atya fordításának felhasználásával ford.: Sz. R.
2019. év anyakönyvi adatai egyházközségünkben

Keresztelések: 1-5. Csarkó Gábor, Balogh Ronald Gábor, Budai Zoltán Tamás, Horváth Márk, Erdei Amelita Julianna (lakóhelyük: Megyaszó) 6. Bányai Liza Katalin (lakóhely: Bekecs) 7. Bíró Gábor (lakóhely: Szerencs)
Házasságkötések: 1. Körömi Szabolcs – Dr. Hegyes Cintia 2. Bíró Gábor – Varga Bernadett
Temetések: 1. ö. Muhi Józsefné szül. Simkó Irén (lakóhely: Szerencs, 85 év) 2. Hudák Ferenc (58 év) 3. ö. Megyeri János Barna (lakóhely: Szerencs, 78 év) 4. Tóth Sándor (78 év) 5. ö. Nagyné Bűdi Erzsébet (61 év) 6. Karsai Ferenc (61 év)
Hírek egyházközségünkből
December 20-án (péntek) tartottuk a karácsonyi ünnepi készületünket. A Szent Liturgia alatt Tyukodi Attila perei paróchus atya végezte a gyóntatást. A Liturgia utána a Szerencsi férfikar adott szép és meghitt karácsonyi hangversenyt, közben Attila atya tartotta az ünnepi elmélkedést. Hála Istennek sokan járultak a bűnbánat szentségéhez az ünnep előtti napokban. 

December 25-én (szerda), karácsony első napján az Isteni Liturgia végén a hittanos gyerekek adták elő a karácsonyi történetet, ezzel is emelve ünnepünk fényét. Karácsony napjaiban hála az Úrnak sokan járultunk szent áldozáshoz. 

December 27-én (csütörtök), karácsony harmadik napján a Szent Liturgián részt vettek a megyaszói lakásotthonok gyerekei és nevelői is. 
Ünnepi istentiszteleti rend
a bekecsi templomban

Január3. (péntek, Vízkereszt előünnepe)

Du. 5 óra - királyi imaórák
Január 4. (szombat)


Du. 5 óra – nagy vecsernye
Január 5. (vasárnap, Vízkereszt előestje, 5. hang, böjti nap)


De. 10 óra – Szent Liturgia, majd nagy vecsernye

Du. 5 óra – virrasztó istentisztelet
Január 6. (hétfő, VÍZKERESZT, Urunk, Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus szent istenjelenése)

De. ½ 10 óra - imaórák

De. 10 óra - Nagy Sz. Vazul Liturgiája nagy vízszenteléssel
Du. 5 óra - nagy vecsernye
Január 7. (kedd, Keresztelő Szt. János ünnepe)


De. 9 óra – Szent Liturgia

Január 11. (szombat)


Du. nincs vecsernye!
Január 12. (Vízkereszt utáni vasárnap, 6. hang)


De ¾ 9 óra - utrenye


De. 10 óra -Szent Liturgia
