A számítástechnikát 2 alapvető területre oszthatjuk: hardverre és szoftverre.

A hardver a számítógép műszaki berendezéseinek összessége. Ide tartozik minden olyan egység, ami kézzelfogható (=kemény anyag).

A szoftver a számítógépet működtető programokat jelenti (=puha anyag).

Szokás még egy 3. csoportról is beszélni, hiszen a hardver és a szoftver nem működhetne a felhasználó hozzáértése nélkül – ez az orgver.

A hardver eszközöket két részre oszthatjuk:

A központi egységre és azokra az eszközökre, amelyeket a központi egységhez csatlakoztathatunk. Ezeket perifériáknak nevezzük (=külsőség).

A központi egység egyik része a CPU (= Central Processing Unit), a Központi Vezérlőegység, amelynek feladata a hardver működésének vezérlése.

A központi egységhez tartozik az ALU (=Aritmetical and Logical Unit), amely a CPU által kiadott számítási feladatokat végzi.

A memória feladata a számítógép működéséhez szükséges adatok tárolása. Két típusa van, a RAM és a ROM.

A RAM (=Random Acces Memory) véletlen hozzáférésű memória, írható és olvasható, tartalma a számítógép kikapcsolása esetén elvész, ezért fontos adatainkat háttértárra kell mentenünk.

A ROM (=Read Only Memory) csak olvasható memória, tartalma sosem vész el, hiszen gyárilag van beégetve.

A központi egységen kívül lévő egységek a perifériák.

Ezeket 3 fő csoportra oszthatjuk az adatforgalom iránya szerint.

A bemeneti (=input) perifériák a felhasználótól a központi egység felé szállítanak adatokat (pl. billentyűzet, egér).

A kimeneti (=output) perifériák a központi egységtől a felhasználó felé szállítanak adatokat (pl. monitor, nyomtató).

Vannak olyan perifériák, amelyeknél az adatforgalom kétirányú, tehát az adatok oda-vissza mozognak. Ezeket be- és kiviteli perifériáknak nevezzük. Ilyenek pl. a háttértárak vagy a modem.

A szoftverek közül a legfontosabbak a rendszerszoftverek, az operációs rendszerek (pl. DOS, Windows, Linux). Ezek fő feladata a kapcsolattartás a felhasználóval, a számítógép „használhatóvá tétele”. Az operációs rendszer ütemezi a feladatokat és kezeli a hibákat. Operációs rendszer nélkül nem működhet a számítógép, erre épül rá a többi program.

A szoftverek közül meg kell említenünk az alkalmazásokat. Ezek olyan programok, amelyek egy adott feladat elvégzését könnyítik meg (pl. szövegszerkesztő, táblázatkezelő).

