Az élet csodája
-A világmindenség legnagyobb csodája az élet- mondta Grandpierre Atilla csillagász, énekes a Demokratának, akivel a biológia évszázadáról, a nagy kérdésekről és az ősi zene erejéről beszélgettünk.  

Mikor dőlt el, hogy a csillagászattal és a zenével fog foglalkozni? 

-Ösztönösen alakult ki, bár a zene egy korábbi döntésem volt, ugyanis ötéves koromban kijelentettem, hogy énekes majd hétéves koromban azt, hogy csillagász leszek. Megkérdezték, hogy akkor melyik? Azt mondtam, hogy mindkettő. Próbálták erőltetni, hogy érdemes inkább egy dologra összpontosítani, de ha az ember csak egy dolgot néz, akkor elveszik az egész, akkor pedig mit ér a rész? 

A hetvenes években alapította meg a Vágtázó Halottkémeket, amit műfajilag az etnopunk kategóriába soroltak. Mikor jöttek rá, hogy nem erről van szó? 
-Már tizenévesen olyan zenék törtek ki belőlem, amelyekről később kiderült, hogy ősi népzenék. Még a hetvenes években, amikor játszottunk a VHK-val sem tudtuk, hogy ez mi fán terem a zenénk, mert ösztönösen jött. Eleinte mi tiszta őrületnek neveztük, és nevezték a barátaink, akik hallották. Tulajdonképpen csak 1982-ben jöttem rá, amikor Bartók egyik írása a kezembe került. Nála olvastam először, hogy létezik egy igazi zene, ami nem olyan, mint az a népzene, amit ismerünk. Bartók azt mondja, hogy létezik egy olyan zene, amely megtisztult tudatállapotban születik, elemi erővel tör ki, és minden külső befolyástól mentes. Ebben a leírásban pedig teljesen ráismertem arra, ami belőlem tört ki. 
Hogyan kell elképzelni ezt a kitörést? 

-Amikor a többiek először meghallottak énekelni, azt mondták: Atilla, nem tudtuk, hogy müezzin zene lakik benned. Én sem tudtam, fogalmam sem volt, hogy ilyen zene létezik. Amikor erre rátaláltam, elvesztettem a külvilág tudatomat, és később rájöttem, hogy ez lesz az az igazi népzene, amiről Bartók beszél. 
Az egyéni élményt hogyan tudta közösségi élménnyé formálni? 
-A közönséggel soha nem volt gondunk. Már a hetvenes években népszerűek voltuk az első koncertünk után. Nekem az első számú  mozgató erő az volt, hogy saját magamnak megfeleljek, hogy valamit felfedezzek, miközben zenélek, mint egy kiránduláson. Az, hogy ez a közönségnek is élményt jelent, egy fontos ráadás. 
Mennyire befogadható ez a műfaj külföldön?

-Ez a keleties és ősi ám ma már ismeretlen zene egy mélyebb rétegéből való, amely egyetemesebb, mint a népzene kultúra. Ezért ez nemcsak Magyarországon érdekes, hanem akár még Németországban is. Amikor a kölni nagy klubban a hetvenes években eljátszottuk a Hunok csatáját, ott ugyanolyan nagy tombolás volt, mint az itthoni VHK koncerten. A kinti fellépésünk után a szervező azt mondta, hogy ezen a koncerten a hallgatóság színtiszta magyarrá változott.  Úgy tűnik, hogy ez a zene összeköti a nemzeteket. 
Ennek az ősi zenének van jövője a modern ember számára? 
-Ez egy olyan népzene, amit a természeti erők hajtanak. A fogyasztói társadalom próbálja az embert felszínessé és erőtlenné tenni, gyarmatosítani és kiüríteni. Hiszen ha a modern ember erőtlen, akkor könnyű bárminek alávetni. Csakhogy az emberek ezt egy határig tűrik, de párhuzamosan megjelenik bennük az az indíttatás, hogy visszataláljanak a természeti lényegükhöz. Ez az érzés pedig összeköt bennünket, nemcsak egymással, hanem a világegyetemmel is. Azt gondolom, hogy létre fog jönni egy olyan fordulat, amely minden forradalomnál nagyobb jelentőségű, mert itt nem az országok függetlenedéséről lesz szó. Hanem arról, hogy az emberiség magára talál, a saját természeti lényegére, arra, amitől érző lény. Ebben kulcsszerepet fog játszani az a népzene, amit Bartók felfedezett, és amit mi is játszunk. Ez a természeti erő röpít, ami a legfontosabb élményeink egyike lehet. Az igazi népzene arra való, hogy ezeket az érzéseket kifejezze. A zene eredményeképpen létre fog jönni egy olyan társadalom, amely megbecsüli az érzéseket, megbecsüli az embert mint érző lényt, és ezt állítja a társadalmi törvények középpontjába és nem a pénzt, a hatalmat és a sikert.  
Ez a fajta életerő megfogható természettudományos szemmel? A tudományos énje milyen magyarázatot tud erre adni?

-Igen. Az elképzeléseinket megszabja az a 400 éve kialakult világkép, amiben nincs benne az élet, a biológia, ami a világegyetem legnagyobb csodája. Bauer Ervin 1920-ban már megtalálta a magyarázatot, és én az ő tanulmánya alapján indultam el. A Bauer-elv a legnagyobb hatás elvét írta le, ami kiegészíti a fizikának a legkisebb hatás elvét, a tehetetlenségi pályát, amiből a fizika összes törvénye levezethető. A biológia első elve a legnagyobb hatásé. Ez azt fejezi ki, hogy a lehető leghosszabb időtáv alatt a lehető legmagasabb kiteljesedést kell elérni. A legnagyobb és a legkisebb hatás elve egy végtelen kis lépésre van egymástól. De ez a lépés mégis óriási különbséget takar, ugyanis az élőlények szabadon választhatják meg, hogy mit tegyenek. Ez az a pici különbség, ami az élőlényeket elválasztja az élettelen rendszerektől. 

Ez az elv az emberi életre vonatkoztatva mit jelent?

-Minden ember szeretne valami nagyszerűt alkotni. Az élet arra való, hogy a legcsodálatosabb dolog legyen. A legnagyobb hatás elve a természethez hozzátartozik, és azt mondja, hogy a legnagyobb kiteljesedés felé, a legnagyobb alkotóerő kibontakozásával, a legmagasabb virágzás felé kell haladnod. Ha ez az elv is bekerül a legkisebb hatás elve mellé, tehát a tudományos világképbe bekapcsoljuk a biológiát, az életet, akkor egy olyan társadalom jön létre, amely minden elképzelésünket meghaladva a világ legnagyobb csodájának megfelelően fogja a társadalmat átalakítani. 
A biológia bekapcsolására viszont sok rossz példát láthattunk. Elég, ha csak a klónozásra vagy a génmanipulációra gondolunk. 
-A 21. század a biológia évszázada. A világon 2 és félmillió biológus dolgozik, és gyártják az eredményeket, átfogó elmélet nélkül. Ez most megváltozhat. A biológiát eddig az anyagi és üzleti szempontoknak rendelték alá. Ezen változtatni kell. Ha ez megtörténik, akkor senki nem érzi majd azt, hogy a boldogságra való törekvés ellentétes a világegyetem törvényével. Akkor úgy érezheti, mintha az Isten minden erejével segítené a legnagyobb boldogság kiteljesedésében. A tudományos világkép ugyanis 400 éve elzárja a kozmikus erők felé az utakat.  Ha ez megváltozik, akkor hihetetlen mértékű átalakulás előtt állunk és rájövünk, hogy a világmindenség legnagyobb csodája az élet. 
A fizikáról és a biológiáról beszéltünk, de az Ön tudományterülete, a csillagászat mennyiben járulhat hozzá ehhez a fejlődéshez?  

-Sokan nem tudják, hogy a csillagászatnak mennyi mindent köszönhet a tudomány, és a civilizáció. A csillagászat a világegyetem tudománya, ez emeli fel a civilizációt akkor, hogy ha megfelelően értékeljük. A világképünk alapjának a csillagászatnak kellene lennie. Mert a világképünk a világot fejezi ki, és a világkép az, ami az életvezetésünket is irányítja. A világkép mondja meg, hogy a saját életünkben mik a fontos kérdések, és hogyan válaszolhatók meg. Ha a világegyetemről teljes képet alkotunk, akkor a tudomány jobban tud fejlődni, és a civilizáció fel tud emelkedni, főleg akkor, hogyha a világegyetem legnagyobb csodáját kapcsoljuk be a civilizációba. Ezek fontos kérdések. Ezért felmerült bennem, hogy szervezek egy konferenciát augusztus 10-13-ig az ELTE-n. A konferencia aktualitását az is adja, hogy 2009 a csillagászat éve. A négynapos nyílt rendezvényre olyan világnagyságokat sikerült megnyerni, mint Paul Davis, aki a világ egyik legjelentősebb Templeton- díjas csillagász-fizikusa. Ez a konferencia arra ad lehetőséget, hogy megvilágítsa azt a jövőt, ami nem a fogyasztói társadalmon alapul. 
Az élet nagy kérdései mindig kérdések maradnak? 

-Az élet végső kérdései, az élet értelme, célja, azért merülnek fel, mert a világegyetem kérdez. Ha a szemléletváltással a világegyetem legnagyobb csodáját, az életet be lehet kapcsolni a tudományos világképe, akkor az élet végső kérdéseire adandó válaszok már tudományosan is megadhatók. A vallás és a tudomány így ismét közös nevezőre kerülhet, egységes tudást alkothat úgy, mint néhány ezer évvel ezelőtt. Tudomány és vallás újból egymásra talál és megerősíti egymást. 
