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jöttek el randevúzni a . . többiekkel. Azokról, akik nem : akartak nyilvánosan szembesülni egykori és mai önmagukkal, meg az osztálytársaikkal, egy-két tárgyszerű mondatot mond az, aki tud valamit~ Elkomorodunk a rokkantnyugdíjassá lett egykor jól sportolóról hallva, vagy az idegi problémái miatt folyamatos ápolásra szoruló költő kusza történetén. A beállt. Csöndet az újabb beszámoló nehezen oldja. Zavarunkat két, halálos kórral . viaskodó társunk pár mondata : könnyes együttérzéssé formálja.

Jubileumi osztálytabló

"EGY HÚRON PENDÜLÜNKI 2.B" EZT íRTUK ARRA A JELVÉNYRE, ME​LYET A CSONGRÁDI BATSÁNYI JÁ​NOS GIMNÁZIUM DIÁKJAKÉNT VI​SELTÜNK.MOST 25 ÉVVEL EZELŐT​TI ÖNMAGUNKKAL, AZ ELMÚLT NE​GYEDSZÁZAD MAGÁNTÖRTÉNELMÉ​VEL SZEMBESÜLTÜNK.

A.gimi elé egykerekűn érkező Jenő mintha az alternatív osztálynaplóból gurult volna elénk. Ott az egyik negyedszázaddal ezelőtt megörökített pillanat, a fotó: ugyanígy az egykerekűjén egyen​súlyoz. Igen, a találkát vállalók jutalma, hogy néhány órára visszafiatalodhatnak. De minden emlékképet átszínez a ma. Az üdvözléskorelél11 úszó arcban csak percek múlva fedeztem föl az osztály szépét, a szőke haj zu​hataga és magától értetődő hódításai miatt sokak által irigyelt lányt, aki főiskolát végzett, munkahelyén jól boldogult és asszonnyá lett, de mára már a súlyos betegség elleni küzdelem az élete. Kálváriájának egyik stációja, de közös terhünk is ez a találkozó.

Tablók

A jubileum alkalmából Zsókáék padlásáról került elő az osztálytabló: 39 diák mosolyog a szép jövő reményében és 21 tanár néz sokat tudóan a világba.

De az emlékezésben ennél sokkal fontosabb a szerepe az alter​natív osztálynaplónak, amit Sári és Ági vezetett. Két kötetbe zárták négy év kamaszosan kusza és

szép históriáját. A pótkötetbe kerülnek az eddig megrendezett ta​lálkozókon elhangzott és folyta​tásos osztályregénnyé 'gyúródó életútvázlatok, de a mostani, 25 éves érettségi találkozóról szóló feljegyzések is.

Jelentem, a csongrádi Batsányi János Gimnázium, Óvónőképző és Faipari Szakközépiskola

1973-77 között végzett matema​tika-fizika tagozatos gimnáziumi osztályának jubileumi érettségi

találkozóján 24 diák, és 8 tanár, megjelent. Az osztályfőnök, az 1977-ben velünk nyugdíjba balla​gó Kováts Lászlóné "felelésre" szólítja először Atkári Tamást, majd sorban mind a harmincki​lencünket, egészen a névsort záró Zvolenszky Editig. A megjelentek a hiányzókról is beszélnek.

Életképletek

Vázlatos önéletrajz-töredékek és szerényen előadott sikertörté​netek, titokzatosan rövidre zárt

 Az alternatív osztálynapló helyett ma videofelvétel készülne. (Fotó: Tesik Attila}

gondolatok és kuszán fogalmazott személyes vallomások, betegesen rövid mondatok és nevetésre in​gerlő emlékképek váltakoznak.

A legeredetibb srác, Jenő persze most sem hazudtolja meg önma​gát: miután fizikushoz illő mó​don közli életének és családjának ,,2-2 diploma + 4 gyerek + 1 ház" képletét, kiosztja a megjelenteknek szánt ajándékát, a kiporciózott virágmagot.

A pályamódosításra "kis Firci" nem mindennapi példával szol​gál: a faipari egyetem mérnöki diplomájával a zsebében állt be bölcsésznek, dolgozott a makói múzeumban, meg Budapesten a Néprajziban. Rendes családapához il1ően házépítésbe kezdett, de ehhez közalkalmazotti fizetése kevésnek bizonyult, ezért egy informatikai társaság controlling igazgatója lett, ám a cég csődbe ment. Most éppen a fővároshoz közeli faluban él és saját vállalkozásának beindításán dolgozik.

Matekosok

- Jobb csapat a matekosoké súgom oda Szeri Zsókának, akivel ötévente találkozunk, de úgy tudjuk folytatni a beszélgetést, mintha az előző tízperces szünetben hagytuk volna abba. A tanárból rendőrré változott Papp Pisti és a közgazdászból világutazóvá lett Kulik Fecó viszi a szót, mikor Joe bácsit, vagyis Fehér József tanár urat emlékeztetjük a századik és kétszázadik matek óra szépségeire, az ilyenfajta évfordulókat ünneplő tortaevészetekre, a két feladvány megoldása között fölröppenő aranyköpésekre, De akkor is felharsan a nevetés,

 amikor elszólom magam, hogy rémálmommá lett a mindig dolgozatírással kezdődő, hétfő reggeli matekóra. Bólogat az ügyvédnek tanult Tarr Ági is, aki ugyancsak humán érdeklődése miatt érezte kínnak a matekfeladatokkal való bíbelődést. Igaz, neki oly lelkesen segített a legtehetségesebb matekos, Szakál Laci, hogy abból fergeteges diákszerelem lett, sőt: máig is együtt élnek. Megállapítjuk, hogy alapozó és tehetségnevelő 'tárgynak is kiváló a matek. Ezzel egyetért a nekünk magyart okító Szöllősi Annamária is.

Hiányzók

Van, aki többre vitte, mint amit róla feltételeztünk, más a töredékét se hozta ki magából annak, mint ami benne volt. Az osztályunkból egy kivétellel mindenki felvételizett egyetemre, főiskolára és a többség szerzett' is egy-két diplomát. Ez, a továbbtanulás jelentette sokunk számára a kitörés egyetlen lehetőségét.

Azok, akiknek nem sikerült elsőre a felvételi, többnyire otthon, Csongrádon, vagy Szentesen,

Tömörkényen, Gátéron keresik a megélhetést. Közülük néhányan birkóznak a munkanélküliséggel, mások évek óta ugyanott, például az egészségügyben, a kenyérgyárban dolgozhatnak. De a.

diplomások közül is számosan hazatértek. Többen tanítanak, Rózsavölgyi Ani meg népművelőként az idősek Aranysziget otthonának módszertani vezetője.

Úgy számolom, az egykor 39 fős osztályból 23-an szülőhelyükön élnek, de közülük csak tizenketten

Leltárok

A diákszerelem -a többségünk számára tovatűnt szépség, de örömmel konstatáljuk, hogy az öt gimiben eredő házasság közül csak egyet kellett felbontani, a többi máig működik. A leltár szerint az osztálytársak' döntő többsége családos és elsőre választott párjával él. De a 21 fiú közül négy agglegény maradt, kettő második házasságát nyüvi, a családosok közül egynek nincs utóda, egy másik viszont négy gyereket nemzett. A 18 lány közül egy nem ment férjhez, egy férjezett különélőként és egy másik élettársával együtt neveli egyetlen fiát, illetve lányát, a családossá lettek közül egy a mai napig reménykedik a

gyermekáldásban, egy másik. négyszer szült, a következő meg. nemrég elvált, ketten megszenvedték az özvegységet, ám új házasságban keresik a boldogságot.

Igen: a boldogság kék madarát keressük mindannyian. De úgy boldogulunk, ahogy tudunk.
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