Bennünk élsz:őriznek az emlékek 

(In memoriam Fejér Ferenc)

Ember voltál. Sok összetevőjű, önmarcangoló, önemésztő, derűs, optimista, borúlátó, és az örömben szívesen oldódó, szikrázó humorú, máskor meg a mélybe zuhantál...

A múlt század gyermeke, azé a századvégé, mely gyakran fölért mai. "életünk" kilátástalanságával. A sors öklözéseit egyként fogadtad...Ember voltál.

Annyira ember, hogy értékeidet mélyen alábecsülted, nem egyszer..., sokszor..., amiért gyakran megfeddtelek.

Nem álszerénység volt ez nálad, hanem a keleti bölcselet génjeidbe ivódott kifejezése.

Lehettél volna kisdiákom, ha 1950 után nem a határszélen kezdem munkámat… Biztosan öröm lett volna nekem is, ott látni téged a padban.

Filozófus voltál, mély bölcseleti gondolatok tárháza, nagyszerű zenei érzéked irigylésre méltó. Egészségtanban, orvostudományban aprólékosan jártas, kiváló irodalmár, lírai alkat, dráma, epika mind jó barátaid voltak, Véleményed megalapozott. Amikor 40 éve idejöttem, te akkor pályakezdő voltál. De nyitott ember, hamar kiismerhető.
Ha én akkor- véletlenül itt diák vagyok, és megkérdezik tőlem, kitől akarsz irodalomszeretetet, -ismeretet, -érzéket tanulni, akkor azt mondtam volna, hogy tőled, Fejér Feri.

Nagyon mélyen érző ember voltál. Mondhatnám: lelkiző típus... egy Krisztus... egy Tolsztoj.

Szinte hihetetlen, hogy mindezek mellett a testnevelés volt a szaktárgyad...,de csak látszólag! - A test és lélek (szellem) egysége 'mindig ott volt a figyelmed közepén... És éppen ezért voltál
'
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