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Hőcserélők
Feladatuk: A berendezésbe érkező magas hőmérsékletű közeg közvetett módon átadja hőenergiájának nagy részét a berendezésbe érkező alacsony hőmérsékletű közegnek. 

Fajtái:

1. csöves, csőnyalábos

· U csöves, 

· építőelemes

· SKRX

2. Lemezes hőcserélők

· FÉG-Spirec

· Lemez hőcserélők

Az U csöves hőcserélő:

Főbb részei: palásttér vagy köpenytér, U alakú csőnyaláb a csőtérben.
A közeg a dom szerkezet első részén jut be a csőnyalábok között.










Az áramlás a hőcserélő palástterében bizonytalan ezért a víztér végében pangó víz alakul ki, nagy ellenállású, rossz hatásfokú szerkezet.
Az MTH nagyteljesítményű építő elemes hőcserélő:



Fő részei: 

Hengeres palást, anyaga forrcső. Üzemi nyomás: 10 bar

Egyenes csőnyaláb anyaga réz, vagy acélcső Üzemi nyomás 15 bar

Excentrikus szűkítők és csatlakozó csonkok.
Jellemzők kisebb beépítési helyigény, kisebb súly, lerakódásveszély nincs, Az áramlás jól tervezhető, az egyenes csőnyaláb jól tisztítható, kicsi az ellenállása. A teljesítmény az elemek összekapcsolásával növelhető.

SKR-X hőcserélő:



Szerkezet: Szénacélból készült. A palást térben rozsdamentes acél, esetleg rézből készült spirál alakú csőnyaláb, melyet belső magra tekertek fel. A csőspirál felül és alul egy osztó/gyűjtő csőbe csatlakozik. Kívülről szigeteléssel, és védőburkolattal látják el. A fűtőközeget a köpenytérbe lehet kötni. Kizárólag olyan közeg használható, mely nem támadja meg a hőcserélő anyagát. Gőzre nem alkalmas. 
Jellemzők: A rozsdamentes anyag ellenáll a korróziónak. A spirál áramlás miatt a csőtérben nincs lerakódás. Kis helyigényű, egyszerűen beépíthető. Vízkőmentesítése szükséges. 20 kw felett nem ajánlott. A fűtőközeg üzemi hőmérséklete max. 180 C, max. 16 bar nyomáson. A fűtött közeg max. 55 C( használati melegvíz lehet. Elsősorban távfőtés, központi fűtésre, vagy folyadékhűtésre használják.
FÉG SPIREC hőcserélő:

Szerkezete: 0,8 mm vastag polírozott domborítással ellátott rozsdamentes lemezből készül, melyet spirál alakban feltekernek, és hengeres palásttérben helyeznek el. 
Jellemzői: A rozsdamentes lemez korrózióálló, a spiráláramlás miatt nincs lerakódás, beépítési helyigény kicsi.

Üzemadatok: Üzemi hőmérséklete fűtőközegre 65 C(, fűtendő közegre 50 C(, kivételes esetben, egyedi kivitelezéssel 150 C(. 

Üzemi nyomás: 16 bar

Alkalmazási területe: élelmiszeripar, padlófűtés, napenergia, hűtés.

Lemezes hőcserélő:
1.) szerelhető

2.) forrasztott

1.) Szerelhető, 
A hőcserélő préselt lemezekből áll. A lemezek rozsdamenetes acél, és titán ötvözetéből készülnek. A lemezek között nitril kaucsuk tömítés van, a végelemeket keret fogja össze. Anyaga szénacél. Kívülről védőmázolás fedi.

Jellemzői: jó hatásfok, (1 m-re 320 m( hőcsere felület jut.) A lemezek egyszerűen tisztíthatók, a hibás lemez cserélhető. A teljesítmény, a lemezek számával változtatható. Alkalmas víz-víz, víz-gőz, víz-olaj, közegekre is. A tömítés érzékeny lehet szennyeződésre, vegyi anyagokra, hirtelen nyomásváltozásra. Olaj és vegyipar is használja.

Üzemadatok: max. 16 bar, általában max. 140-150 C( 
Forrasztott hőcserélő, préselt rozsdamentes lemezek, a lemezek között nincs gumitömítés, hanem az élek mentén forrasztva van.

A hőcserélő tervjele:


              Primer közeg                                               Szekunder köze


Egy áramú hőfokdiagram (mindig gőz)
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Csak gőz primer közeg esetén valósítható meg, mivel csak a szekunder közeg hőmérséklete változik meg. Gőz-víz
Kétáramú hőfokdiagram
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Egyáramú ellenáramú
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Egyáramú egyenáramú
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Kétáramú ellenáramú
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Az ellenáramú hőcserélő a mind közül a legjobban használható. Egyenáram esetén a fűtendő közeg csak a fűtőközeg kilépési hőmérsékletét érheti el. Ellenáram esetén ( ideális esetben) a fűtőközeg hőmérsékletét is elérheti a szekunder közeg. 
A vízérték fogalma:
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