5. Ismertesse

a) a jogrendszert, a jogforrást, a jogszabályok hierarchiáját, az állami irányítás egyébjogi eszközeit! Nevezze meg a jogszabályok rangsora szerint az építésügyi jogszabályokat és röviden ismertesse azok tartalmát!

A jogrendszer magába foglalja a jogszabályokat, a jogintézményeket és a jogi döntések rendjét. 

Érvényes és hatályos jogi normák összessége jelenti a jogi rendszer lényegét. A jogrendszer jogágakra tagozódik: polgári jog, büntetőjog, munkajog, gazdasági jog, adójog, stb.

A jogalkotás a törvényhozó, valamint állami szerv és a helyi önkormányzat képviselő testületének jogszabályalkotó tevékenysége. 

Jogforrás egyrészt a jogalkotó szerv, amelyből a jog származik, másrészt a megjelenési forma, amelyből megismerhető. A nemzetközi egyezmények is jogforrásnak minősülnek.

Az Országgyűlés törvényt, a kormány kormányrendeletet, a miniszterelnök és a kormány tagjai (miniszterek) miniszteri rendeletet és az önkormányzat rendeletet alkot. Rangsor: törvény, kormányrendelet, miniszteri rendelet, önkormányzati rendelet. A rangsornak megfelelően az alacsonyabb szintű jogszabály tartalmilag nem lehet ellentétes a magasabb szintű jogszabállyal.

Jogszabályt akkor kell alkotni, ha a társadalmi-gazdasági viszonyok változása, az állampolgári jogok és kötelességek rendezése, az érdek-összeütközések feloldása azt szükségessé teszi. 

A jogszabály akkor érvényes, ha a jogalkotásra feljogosított szervezet bocsátotta ki a jogalkotásról törvényben előírt eljárási szabályoknak megfelelően.

A jogszabály akkor veszti hatályát, ha más jogszabály hatályon kívül helyezi, vagy ha a jogszabályban meghatározott idő lejárt. 

Jogszabályt a Magyar Közlönyben kell kihirdetni. 

Állami irányítás egyéb jogi eszközei: határozat, statisztikai közlemény, jogi iránymutatás, ezek nem tartoznak a jogszabályok köréba. Az Országgyűlés és a kormány határozatban szabályozza saját működését, illetőleg az általa irányított szervek feladatait. A miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetői az irányításuk alá tartozó szervek tevékenységét szabályozó utastásokat, irányelveket (ajánlás a jogszabály végrehajtásának fő irányára és módszerére), tájékoztatókat (tény és adat közlése) adhatnak ki.

Építésügyi jogszabályok hierarchiája:

· Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló1997. évi LXXVIII tv. (Étv.)

· Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997.(XII.29.) korm.rend. (OTÉK)

· 191/2009. (IX.15.) Korm. rendelet az építőipari kivitelezési tevékenységről, 

· Az építésügyi hatósági eljárásokról, valamint a telekalakítási és az építészeti műszaki dokumentációk tartalmáról szóló 37/2007.(XII.13.)ÖTM rendelet.

· Az építésügyi hatósági eljárásokról és az építésügyi hatósági ellenőrzésről szóló 193/2009. (IX.15.) Korm. rendelet

· Helyi építési szabályzat, szabályozási terv önkormányzati rendelettel, míg a szerkezeti tervet határozattal fogadják el.

