8a . Ismertesse

az építésügyi hatósági eljárások fajtáit!

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII (78) törvény (Étv.) alapján, az építésügyi hatósági eljárásokról, valamint a telekalakítási és az építészeti műszaki dokumentációk tartalmáról szóló 37/2007.(XII.13.)ÖTM rendelet mellékletében meghatározott esetekben az építési tevékenység végzéséhez építésügyi hatósági eljárás lefolytatása szükséges. Az építésügyi hatósági eljárásokról és hatósági ellenőrzésről szóló 193/2009. (IX.15.) Kormány rendelet (Ellen. Rendelet) előírásait kell alkalmazni az építésügyi hatósági eljárásokban.

   Az építésügyi hatósági engedélyek fajtái:

a) elvi építési engedély,

b) telekalakítási engedély,

c) építési engedély (építési, egyszerűsített építési, módosított építési, építés-bejelentés)    

d) összevont építésügyi hatósági engedély,

e) bontási engedély, bontás-bejelentés

f) használatbavételi engedély (végleges, ideiglenes), használatbavétel-bejelentés,

g) fennmaradási engedély [végleges, egyben használatbavételi engedély is, meghatározott időre szóló, visszavonásig (meghatározott feltétel vagy határidő bekövetkeztéig) érvényes, fennmaradási és továbbépítési, fennmaradási engedély átalakítási vagy visszabontási kötelezettséggel].

Az építésügyi eljárások indulhatnak kérelemre és hivatalból.

Az építésügyi eljárásokban ügyfél az ingatlannal rendelkezni jogosult, a szomszédos ingatlannal rendelkezni jogosult, vizsgálni kell a tervező, felelős műszaki vezető, építési műszaki ellenőr, építésügyi igazgatási szakértő, építésügyi műszaki szakértő és a vállalkozó kivitelező ügyféli jogállását. Az ingatlannal rendelkezni jogosult az a személy, akinek a polgári jog szabályai szerint az ingatlan birtoklásáról, használatáról, felhasználásáról döntési joga van, aki az ingatlannal rendelkezhet.

Az építésügyi hatósági engedélyezési eljárásban a külön jogszabályban meghatározott szervek (szakhatóságok), valamint névjegyzékbe vett jogszabályban meghatározott szakértők működnek közre (tervtanács, igazgatási szakértő). 

Az építési hatóság a kérelem elbírálása során köteles helyszíni szemlét tartani. 

Az Ellen. Rendelet 5. sz. melléklete sorolja fel, hogy mely szakhatóságokat mely szakkérdésekben kell megkeresni.

Az építésügyi hatósági engedély feltételekhez köthető.

Az eljárás során hozott döntést közölni kell az ügyfelekkel (lásd fent), a közreműködő szakhatóságokkal, főépítésszel közművekkel, érintett közútkezelővel, a használatbavételi, fennmaradási engedélyt a földhivatallal, az építésfelügyelettel.   

Az építésügyi hatóság által kiadott elvi építési engedély egy évig hatályos.

Az építési és a bontási engedély hatályát veszti,

a) ha a jogerőssé válásának napjától számított két éven belül az építési tevékenységet nem kezdték el, és a hatályát az nem hosszabbították meg,

b) ha az építési tevékenységet az a) pontban meghatározott határidőn belül megkezdték, de az a) pontban meghatározott időszakot követő öt éven belül az építmény használatbavételi engedély megadására nem válik alkalmassá.

Az építési hatóság az építtető - építésügyi hatósági engedély hatályosságának lejárta előtt előterjesztett - kérelmére mindaddig, amíg az engedély megadásakor fennálló szabályok vagy kötelező hatósági előírások nem változnak meg, vagy ha e változások az építésügyi hatósági engedély tartalmát nem érintik, az építésügyi hatósági engedély hatályát - az elvi engedély kivételével - egy évre meghosszabbíthatja, amely megismételhető.

A fennmaradási engedély meghatározott időre szól, vagy visszavonásig hatályos, vagy végleges jellegű lehet. A használatbavételi és a végleges fennmaradási engedély határozatlan ideig hatályos.

Az építésügyi hatóság az engedélyezési eljárás során érvényt szerez a jogszabályokban foglaltaknak és az építészeti-műszaki szakszerűség követelményeinek. Biztosítja továbbá az eljárással érintettek és az eljárásban érdekeltek jogos érdekeinek védelmét.

