11 b) a beruházások helyét, szerepét a számviteli rendszerben, a beruházások aktiválásának feltételeit, és az aktiválás folyamatát!

A beruházások kivitelezésére, megvalósítására szerződéseket kell létrehozni. Beruházásonként olyan egyedi szerződés-nyilvántartási rendszert kell vezetni, amely tájékoztat arról, hogy a beruházási cél megvalósítására előirányzott összegből mennyi a szerződéssel lekötött összeg. 

A nyilvántartási adatok: számítógépes kód, a beruházás megnevezése, a szerződő fél megnevezése, banki jelzőszám, a szerződés tárgya, a beruházások összegének rovati megbontása, a szerződés sorszáma, a szerződés kelte, a szerződés teljesítésének határideje, a szerződés összege és ÁFA-ja, szerződés mindösszesen, a szerződésmódosítások kelte, összege, új határidők. 

A szerződések műszaki- pénzügyi teljesítéséről az előbbihez csatlakozó nyilvántartást kell vezetni. Figyelembe kell venni, hogy egy adott beruházás, v. létesítmény megvalósításához több beruházási szerződés teljesítése szükséges.

A szerződések pénzügyi teljesítését is ennek megfelelően kell bontani, a következő adatok feltüntetésével: a műszaki teljesítés alapján meghatározott és számlázott teljesítendő forintösszeg, a teljesítés előírt időpontja, a számlakiállítás a pénzügyi teljesítés tényleges időpontja, stb.

Kölcsönök kimutatása: hitelekről, kölcsönökről olyan nyilvántartást kell vezetni, amelyekből beruházásonkénti bontásban a következő adatok részleteiben is és összesítve is lekérdezhetők: a beruházási hitelkölcsön céljának megnevezése, a hitel, a kölcsönnyújtó megnevezése, bankforgalmi jelzőszáma, a hitelkeret kölcsön összege, a hitel igénybevételi lehetőségének ütemezése, a hitel igénybevételének üteme és összege, a hiteltörlesztés, ill. kölcsönvisszafizetés összegszerűsége, visszafizetési, ütemenkénti bontásban, a hitelkamatok összegszerűsége és esedékessége, törlesztés kölcsön visszafizetés után fennmaradó kötelezettségállomány. 

Beruházási szállítók analitikája: analitikus kimutatás a főkönyvi könyvelés részletezését biztosítja és egyben a beruházás pénzügyi folyamatainak teljesítését is kimutatja.

Az analitikus nyilvántartás a következő adatokat tartalmazza: beruházási szállító megnevezése, telephelye, címe, bankforgalmi jelzőszáma, a szállítói követelés kelte, a követelés pénzügyi  teljesítésének határideje, esedékessége, a követelés összegszerűsége, a pénzügyi teljesítés időpontja, összege, a szállítói követelés fennmaradó egyenlege, a szállítói követelés fennmaradó egyenlegének számlánkénti, terhelésenkénti részletezése, a szállítói követelésből határidőn túli, határidőn belüli elkülönítés összegszerűen, a szállítói követelésekből a beruházó által kifogásolt, ill. rendezés alatt álló tétel, ill. peresített kötelezettség számlakénti bontásban. 

Az üzembe helyezési leltár: a leltárt az analítikus tárgyeszköz -nyilvántartás kapja a beruházási szervezettől az aktiválások, ill. nyilvántartásba vétel érdekében. Ez a kimutatás a tárgyeszköz nyilvántartás alapbizonylata. Elkészítése, ill. átadásának határideje attól függ, hogy a vállalati számviteli politikában az üzembe helyezést követően mikorra írták elő az amortizáció elszámolásának kezdési időpontját.

Az üzembe helyezési leltár a következőket tartalmazza:a beruházás megnevezése, az üzembe helyezés dátuma, a létesítmény megnevezése, teljesítményadatok, műszaki jellemzők, leltári szám, bruttó üzembe helyezési érték, értékcsökkenési kulcs %,

