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ismertesse hogy mit jelent a jogszabályokban a példaként való szabványhivatkozás, ez milyen következményekkel jár? Ismertesse továbbá, hogy az építésügyi jogszabályok területén melyik a legfontosabb szabványokra való hivatkozás, és ez milyen két hivatkozási módot testesít meg?

Jogszabály szabványra hivatkozik

Ez a legfontosabb hivatkozási forma, módja azonban alapvetően megváltozott a szabványosításról szóló törvény módosítását követően. A módosítás ténye széles körben ismertté vált, tartalmát azonban általában tévesen értelmezik. A törvény tehát a korábbiakban lehetővé tette jogszabályokban a kizárólagos hivatkozást (ez volt a jogszabállyal kötelezővé tett szabvány). Ezzel szemben, módosítása óta a törvény azt rögzíti, hogy „a nemzeti szabvány alkalmazása önkéntes.”

A módosítás hatálybalépését követően tehát már nem lehet szabványt jogszabállyal kötelezővé tenni. A módosítás szerint azonban jogszabály továbbra is hivatkozhat szabványra oly módon, hogy kimondja, meghatározott szabványok alkalmazása esetén a jogszabály vonatkozó követelményei is teljesülnek.

Ez a megfogalmazás tulajdonképpen a példaként való szabványhivatkozást írja le!

A törvény tehát a továbbiakban, jogszabályokban csak a példaként való hivatkozást engedi meg. Így a hivatkozott szabvány egy elismert, lehetséges megoldásnak tekinthető a jogszabály követelményeinek kielégítésére. A jogszabály és az abban foglalt követelmények kötelezőek, a szabvány alkalmazása azonban nem. Ezért minden különösebb engedély nélkül választható a szabványostól eltérő megoldás is. Ha azonban nem élünk a felkínált lehetőséggel (a hivatkozott szabvány alkalmazása), akkor más módon kell bizonyítani, hogy kielégítjük a jogszabály előírásait. Az ilyen jogszabályokban ezért általában rendelkeznek arról is, hogy milyen eljárást kell követni akkor, ha a szabványostól eltérő műszaki megoldás készül. Ez esetben többnyire külső közreműködőre (vizsgáló, tanúsító szervezet, szakértő stb.) is szükség van. Tekintettel arra, hogy a hivatkozott szabvány a jogszabály követelményeit kielégíti, megállapítható, hogy a szabványostól eltérő megoldásnak is legalább egyenértékűnek kell lennie a szabványossal, mert ellenkező esetben magát a jogszabályt nem tartjuk be. A jogszabállyal kötelezővé tett szabványok megszűnése – a közhiedelemmel ellentétben – egyáltalán nem azt jelenti, hogy megszűnt volna a jogszabályokban a szabványokra való hivatkozás. Csak a hivatkozás módja változott meg (kizárólagos hivatkozás helyett példaként való hivatkozás). A szabványok alkalmazóira azonban a példaként való hivatkozás továbbra is különböző feladatokat ró (l. az 1.9. alfejezetet). A jogszabályokban mind az évszámmal ellátott, mind az évszám nélküli, mind az általános hivatkozás előfordulhat. Számítani kell azonban arra, hogy növekedni fog az általános hivatkozások szerepe.

