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ismertesse hogy melyek a fő különbségek egy európai szabvány és egy európai előszabvány között, továbbá melyek az európai előszabványok alkalmazásának különböző esetei?

Ez egy olyan ideiglenesen elfogadott és közzétett szabványkiadvány, amellyel párhuzamosan, a vele ütköző nemzeti szabványok továbbra is érvényben tarthatók. Az európai szabványok és előszabványok között tehát két lényeges dologban van különbség:

• az egyik, hogy az európai szabvány (EN) érvényessége nincs időben korlátozva,

az európai előszabvány (ENV) érvényessége viszont kiindulásként 3 év;

• a másik különbség az, hogy az európai szabvány bevezetésével egyidejűleg az ütköző nemzeti szabványokat visszavonják, míg ezzel ellentétben, az előszabvánnyal párhuzamosan az ütköző nemzeti szabványok továbbra is érvényben maradnak.

Az előszabvány célja általában az, hogy megismerésével és alkalmazásával meg lehessen szerezni a végleges szabvány kiadásához szükséges tapasztalatokat. Az előszabványokat a kiadástól számított 2 év múlva felül kell vizsgálni, figyelembe véve az eltelt idő alatt szerzett tapasztalatokat. Az előszabványt változatlan formában vagy átdolgozással átminősíthetik európai szabvánnyá. Ha ez nem történik meg, akkor vissza kell vonni, illetve az érvényességet további határozott időszakra meg lehet hosszabbítani. Ha az előszabványból európai szabvány lesz, akkor az érvényességére a továbbiakban nem vonatkozik időbeli korlát, és ekkor már az ütköző nemzeti szabványokat is vissza kell vonni.

Az előszabványt nem szabad összekeverni a szabványtervezettel! Szabványtervezetről

akkor beszélünk, amikor a dokumentum még a közzététel előtt, a műszaki bizottsági egyeztetés, kidolgozás fázisában van. Ennek jele a szabvány kibocsátói jele elé rakott pr előtag, tehát: prEN, illetve prENV.

Előszabványokat több okból adnak ki. 

Az egyik ok, hogy az új szabvány alkalmazásbavételéhez (pl. az igen nagy terjedelem miatt) hosszabb tanulási-felkészülési időszakra van szükség.

A másik ok azonban az előszabvány tartalmával kapcsolatos. Sok esetben előfordul,

hogy az egyeztetés során valamely nem alapvető kérdésben még maradnak

bizonytalanságok.

Az előszabványok alkalmazásával kapcsolatban két eset különböztethető meg:

• ha az ENV tárgykörében van korábbi nemzeti szabvány, akkor az nem kerül visszavonásra, hanem az ENV-vel párhuzamosan hatályban marad. Ebben az esetben választható az ENV alkalmazása is, ha nem ad kedvezőtlenebb eredményt, mint a korábbi nemzeti szabvány. Azt kell ugyanis szem előtt tartani, hogy az ENV jövőbeni státusa és tartalma még nem teljesen lezárt, lehetnek változások;

• ha viszont a bevezetett ENV szakterületén korábban nemzeti szabvány nem létezett, akkor az ENV tekintendő a legmagasabb (nemzeti) szintű szabályozásnak. Így – mint az adott szakterületre vonatkozó, egyedüli nemzeti szabványkiadvány – alkalmazható.

