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ismertesse hogy mely feltételekkel tekinthető egy európai szabvány harmonizált szabványnak, továbbá mit jelent a CE megfelelőségi jelölés és mely tényekről nem ad tájékoztatást?

Az európai szabványügyi szervezetek a Bizottságtól kapott megbízás (mandátum)

alapján dolgozzák ki az irányelvekhez kapcsolódóan, a harmonizált európai szabványokat.

A harmonizált szabványok a termék teljesítményjellemzőinek meghatározásával biztosítják az irányelv alapvető követelményeinek kielégítését, továbbá részletesen szabályozzák a megfelelőség igazolásának módját is. 

Csak azok az európai szabványok tekinthetők harmonizált szabványnak:

• amelyeket kifejezetten a Bizottság megbízásából (mandátum),

• az irányelvhez kapcsolódóan dolgoztak ki, az alapvető követelmények teljesítése

érdekében,

• a szabványokat a Bizottság szakértői elfogadták harmonizált szabványként,

• és a Bizottság az Európai Unió Hivatalos Lapjában (OJ) a szabványok harmonizált státusára vonatkozó közleményét közzétette.

Több esetben, a teljes harmonizációs folyamat időigényessége miatt – mintegy

közbenső lépésként – a termékszabványt közönséges EN szabványként kiadják,

miközben a harmonizációt tovább folytatják. A szabvány előszava és ZA jelű melléklete rendszerint már tartalmazza azokat a részeket, amelyek a direktívával való kapcsolatra utalnak, és tájékoztatják az alkalmazót arról, hogy a szabvány mely részeit kell teljesíteni ahhoz, hogy a termék megfeleljen a direktíva alapvető követelményeinek. 

A harmonizált szabványnak mindig rendelkeznie kell a megfelelőségigazolás

módjáról. 

A harmonizált szabványoknak nincs külön megkülönböztető jelük, amely a szabvány hivatkozási számában megjelenne. 

Az Európai Unióban a CE megfelelőségi jelölés feltüntetése a terméken azt jelenti, hogy a termék kielégíti a rá vonatkozó új megközelítésű irányelv követelményeit, és erről kellően meg is győződtek, azaz a terméket az irányelvben (illetve a harmonizált szabványban) előírt módon megfelelőségértékelési eljárásnak vetették alá. 

A CE jelölés azonban nem eredetmegjelölés, tehát nem biztos, hogy a terméket az Európai Unióban gyártották. Azonban nem minőségi jel, ezért nem feltétlenül jelenti azt, hogy kiváló minőségű termékről van szó!

Az új megközelítésű irányelvek alapvető követelményeinek való megfelelőséget és a minőségi színvonal kérdését tehát külön kell választani! (A minőség értelmezésével a 2. fejezet foglalkozik.)

Önmagában a CE jelölés tehát még nem feltétlenül jelenti egy szabványnak való teljes megfelelést. Ha azonban jogszabály, szerződés, vagy a közbeszerzési eljárás kiírása a szabványra az irányelv alapvető követelményein túlmenően hivatkozik, akkor a teljes szabványt figyelembe kell venni. Ekkor viszont a CE jelölés mellett szerepelnie kell a szabvány szerinti megjelölésnek is.

