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ismertesse hogy mi az az európai műszaki engedély (ETA), mely termékekre készül, mit tartalmaz, mi a funkciója, miben különbözik a szabványtól, milyen szervezet és hogyan készítheti el?

Azokra az építési termékekre kell ETA-t készíttetni, amelyekre nem létezik harmonizált európai szabvány, és belátható időn belül nem is várható a kidolgozása. Olyan termékek esetén is készülhet ETA, amelyekre van ugyan harmonizált szabvány, de a tervezett alkalmazás jelentősen eltér a szabványban rögzített feltételektől. 

Az ETA tartalmazza a termékre vonatkozó műszaki követelményeket és alkalmazási feltételeket, beleértve a szállításra, tárolásra, beépítésre, üzemeltetésre, valamint az alkalmazható műszaki megoldásra, eljárásra, technológiára vonatkozó követelményeket. Igen lényeges, hogy az ETA magában foglalja a követelményekhez tartozó vizsgálati módszereket, továbbá a megfelelőség igazolásának részletes eljárási szabályait.

Az ETA tartalmából látható, hogy ez a műszaki dokumentum valójában nem engedély. Az ETA – tényleges feladatát tekintve – tulajdonképpen nem más, mint a nem szabványosított építési termékek szabványt helyettesítő, egyedi műszaki specifikációja.

A szabványoktól eltérően az ETA mindig csak egy konkrét cég meghatározott márkájú termékére vonatkozik, adott gyártási helyre szól, és érvényességi ideje korlátozott (5 év).

Az ETA-kat a tagországok kormányzatai által felhatalmazott, ún. jóváhagyó szervezetek dolgozzák ki.

Az ETA készítésére vonatkozó kérelmet – az adott termékre kijelölt – bármelyik

EOTA tagszervezethez be lehet nyújtani az Európai Unió bármely tagállamában.

