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ismertesse hogy az európai műszaki engedély (ETA) vagy az építőipari műszaki engedély (ÉME) elfogadható-e vagy sem megfelelősség igazolásként (válaszát indokolja)! Nevezzen meg egy-egy olyan forrást, ahonnan kiindulva utána tudunk nézni az EU szintjén elismert jóváhagyó  szervezeteknek, illetve a kijelölt vizsgáló, ellenőrző,  tanúsító szervezeteknek!

Az alkalmazás jellege:

• E tekintetben a két dokumentumtípust azonos módon kell kezelni. 

Sem az ETA, sem az ÉME nem hatósági forgalomba hozatali engedély, hanem egy-egy

meghatározott, konkrét terméknek a szabványt helyettesítő, egyedi műszaki specifikációja. Sem az ETA, sem az ÉME nem fogadható el megfelelőségigazolásként!

E két dokumentumfajta feladatát és tartalmát tekintve nem megfelelőségigazolás, hanem a megfelelőségigazolás alapjául szolgáló műszaki specifikáció. A műszaki specifikáció megléte természetesen szükséges a forgalomba hozatalhoz, de csak benne előírt megfelelőségértékelés kedvező eredménye után lehet a termékre kiállítani a tényleges megfelelőségigazolást! Mindkét dokumentumtípusról elmondható, hogy funkciójukat és a szabványosítási rendszer hierarchiáját tekintve a nemzeti szabványokkal egy szinten állnak.

