2.c

Ismertess hogy mit jelent az, ha jogszabály évszámmal (dátummal) hivatkozik egy szabványra, mit jelent továbbá a jogszabályban az évszám nélküli (dátum nélküli), ill. az általános szabványhivatkozás, és mindezek milyen feladatokat rónak a szabványalkalmazóra?

• Évszámmal (dátummal) ellátott (merev) hivatkozás. Ebben az esetben a szabvány teljes hivatkozási számát meg kell adni, amelyben – a végén kettősponttal elválasztva – ott van a szabvány kiadási éve (pl. MSZ 15601-1:2007).

Ha évszámmal hivatkoznak egy szabványra, akkor az idézett, évszámmal meghatározott kiadást kell alkalmazni. Ezért szokás ezt merev hivatkozásnak is nevezni. Amennyiben ilyen szabványhivatkozás található egy jogszabályban, a szabvány korszerűsítése és újabb kiadása esetén a jogszabályt is módosítani kell, ha a jogalkotók szándéka az, hogy a hivatkozás a továbbiakban a szabvány korszerűsített változatára vonatkozzon.

• Évszám (dátum) nélküli (rugalmas) hivatkozás. Az évszám nélküli hivatkozásban

nem szerepel a szabvány kiadásának éve, azaz a szabványnak csak az azonosító jelzetét adják meg (pl. MSZ 15601-1). Ekkor a hivatkozás mindig a szabvány legutolsó, érvényes kiadására vonatkozik (beleértve bármely módosítást is). Ezért szokás ezt rugalmas hivatkozásnak is nevezni. Ez a hivatkozási mód a szabvány alkalmazója számára feladatot

és felelősséget jelent (az érvényes kiadás meghatározása)! Jogszabályban található rugalmas hivatkozás esetén a szabvány korszerűsítése és új kiadása egyúttal automatikusan a jogszabály módosítását is eredményezi, mert a jogszabály ily módon, mindig a szabvány érvényes szövegére hivatkozik.

• Általános hivatkozás. Általános hivatkozás esetén a szabványokat nem sorolják fel konkrétan (a hivatkozási számukkal vagy az azonosító jelzetükkel), hanem általánosságban, szövegesen utalnak az adott tárgykörben létező nemzeti szabványokra. Általános hivatkozás alatt a szakterület összes érvényes szabványának legutolsó szövegváltozatát kell érteni, a szabványalkalmazás időpontjában. Ezek meghatározása a szabványalkalmazó feladata.

Fel kell hívni a figyelmet arra, hogy ilyen hivatkozási mód esetén lehet, hogy a szabványok köre nagyobb, mint ha listaszerűen sorolnak fel konkrét szabványokat, továbbá a szabványok állománya is folyamatosan változik. Mindezek a körülmények más hivatkozási módoknál több feladatot és felelősséget rónak a szabványalkalmazókra. A jogszabályokban egyre gyakrabban találhatók általános hivatkozások!

