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Ismertess hogy melyek a szabványra való hivatkozás fő területei, és ezen belül részletezze a szerződésekben való szabvány hivatkozások jellegzetes problémáit!

Jogszabály szabványra hivatkozik

Nem lehet szabványt jogszabállyal kötelezővé tenni. A módosítás szerint azonban jogszabály továbbra is hivatkozhat szabványra oly módon, hogy kimondja, meghatározott szabványok alkalmazása esetén a jogszabály vonatkozó követelményei is teljesülnek. Ez a megfogalmazás tulajdonképpen a példaként való szabványhivatkozást írja le!

Hivatkozás szerződések keretében

A szerződésben hivatkozott szabványok a szerződő felekre kötelezőek, de ezt a kötelező alkalmazást a felek közös megegyezéssel, önként vállalják, nem pedig külső kényszer hatására. Figyelembe kell azonban venniük, hogy csak olyan szabványokat emelhetnek be a szerződésbe, amelyek alkalmazása nem ellentétes a jogszabályok előírásaival. Ha jogszabály hivatkozik valamely szabványra, akkor a szerződésbe nem kerülhet olyan másik szabvány, amely nem biztosítja legalább ugyanazt az eredményt.

Ez a meggondolás vonatkozik azokra az esetekre, amikor a megbízó esetleg ragaszkodik bizonyos külföldi szabványok szerződésbe foglalásához. Ekkor vizsgálni kell, hogy a külföldi szabvány legalább egyenértékű-e a jogszabályban hivatkozott magyar nemzeti szabvánnyal. Ha az egyenértékűség nem bizonyítható, akkor a külföldi szabványt nem szabad szerződésbe foglalni, és jogszerűen nem alkalmazható a tervezés/kivitelezés során!

A szerződések kapcsán másik gyakori probléma, hogy rutinszerűen hivatkoznak a minőségi osztályokra anélkül, hogy ennek a megalapozottságát leellenőriznék.

Az Európai Unió tagországaiban a közbeszerzésekre vonatkozó ajánlati felhívásokban általában hivatkozni kell a szabványokra. A szerződésekben elvileg mindhárom hivatkozási mód előfordulhat, de a leggyakoribb, hogy a szabványokat a szerződés mellékletében listaszerűen felsorolják akár évszámmal, akár évszám nélkül.

Szabvány hivatkozik szabványra

Az ellentmondás-mentesség és összefüggőség érdekében a kapcsolódó szabványok egymásra hivatkoznak. 

Hivatkozás bírósági perek esetén

A joggyakorlat abból indul ki, hogy a szállítónak „elvárható gondossággal” kell eljárnia, a tudomány és technika elismert szabályai szerint. A bíróság tehát megvizsgálja, hogy van-e olyan szabvány, amely választ ad a vitatott kérdésre. Ha ilyen létezik, akkor a szabvány előírásait tekintik mérvadónak, annak ellenére, hogy az alkalmazása önkéntes. A szabványtól eltérő megoldás esetén bizonyítani kell, hogy az legalább egyenértékű a szabványossal. A bírósági eljárás során a tervezés, illetve kivitelezés idején az adott szakterületen érvényben volt szabványokat veszik alapul.

