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ismertesse hogy milyen építési termékek esetén és milyen feltételekkel engedhető meg., hogy a megfelelősség igazolást nem a 3/2003. (I. 25.) BM-GKM-KvVm együttes rendelet előírásai szerint állítsák ki!

Az egyedi terméket nemcsak az Étv. említi meg, hanem a rendelet is, 9. §- ának (4) bekezdésében. Ennek megfelelően, építési termék egyedi (nem sorozat) gyártása esetén elegendő a legkevésbé szigorú, (4) jelű módozat szerinti, szállítói megfelelőségi nyilatkozatban a termék egyedi műszaki specifikációjának való megfelelőséget igazolni (pl. adott épülethez készített egyedi gyártmányterv alapján).

Az Étv-nek és a rendeletnek ezek a bekezdései semmiképp sem értelmezhetők azonban úgy, hogy ezekre való hivatkozással a gyártó kikerülhet egy egyébként rá vonatkozó, szigorúbb megfelelőségigazolási módozat hatálya alól, illetve mentesülhet ETA vagy ÉME készíttetésétől!

Így pl. ha egy épület ablakai mind egymástól kissé eltérő, „egyedi” méretűek, attól azok műszaki szempontból és a megfelelőségigazolás módját tekintve, nem kezelhetők egyedi termékként.

Biztonsági és egészségügyi szempontból fokozottabb kockázatot jelentő termékeknél

lehetséges, hogy különböző előírások eleve ki is zárják ennek az egyszerűbb módozatnak (4) az alkalmazását.

Az Építési termék irányelvhez kapcsolódó, egyik kiegészítő „irányadó irat” szerint, az egyedi termék egy meghatározott, ismert építési helyszínhez egyedileg megtervezett, és oda beépítésre kerülő termék.

Például egy egyedi acélszerkezetű híd megépíthető úgy, hogy bizonyos hídelemeket nem az építési helyszínen, hanem máshol készítenek el, majd ezeket a tényleges beépítési helyszínre szállítják közúton vagy vízi úton. Az elkészített nagyobb elemekből aztán a helyszínen állítják össze a teljes hidat. Ebben az esetben a tényleges kivitelezési helyszínre az egyes hídelemek érkeznek építési termékként. A hídelemek készítőjének arról kell nyilatkoznia, hogy az egyedi, meghatározott helyszínre megtervezett elemeket pontosan a részletes kivitelezési tervdokumentációnak, ill. a gyártmányterveknek megfelelően készítette el. A hídelemek elkészítése során azonban nem egyedi építési termékek pl. a felhasznált acélprofilok, amelyekhez már léteznie kell elismert szervezet által jóváhagyott műszaki specifikációnak

(nemzeti szabvány, ETA, ÉME).

Tudatában kell lenni azonban annak, hogy egyedinek minősíthető termék esetén

a gyártási-kivitelezési tervdokumentáció tekintetében jelentősen megnövekszik a tervező munkája és felelőssége!

Külön ki kell hangsúlyozni, hogy az építési termékek megfelelőségigazolása szempontjából nem tartoznak az elismert műszaki specifikációk körébe a szakmai és a vállalati szabványosítási kiadványok. A szakmai szövetségek és a cégek ugyanis – ellentétben a szabványügyi és a jóváhagyó szervezetekkel – a műszaki specifikációk kidolgozása tekintetében nem rendelkeznek külön jogi felhatalmazással.

