Eragon zuhant…

Már épp könnyezni kezdett a szeme a mentszéltől, amikor hirtelen alája vágódott egy zafírkék csóva: Saphira.

· Ez meleg helyzet volt! - kiáltotta Eragon majd gondolatban folytatta: Azt ugye tudod, hogy ha nem kapsz el, ilyen esetben könnyen kilapulhatok!

· Hát persze! Épp azért csináljuk már ma ezt nyolcadjára, hogy éles helyzetben ne légy lepény!

· Ez neked nem elég éles?! Mintha oly sok különbség lenne a csatahelyzet és a mostani közt!

· Eléggé izmos különbség van!!

· Éspedig?

· Az, hogy ha éles helyzet lenne, akkor Tövis nem dőlne be még egyszer ugyanannak a trükknek, és te pedig a gyomrát vizslathatnád BELÜLRŐL és pépes állapotban.

· Ebben igazad van – szólt lemondóan Eragon
· Még egyszer?

· Igen, de most menj magasabbra!

· Még magasabbra? Hisz már így is szinte fuldoklottál!-Mondta aggódva Saphira.
· Próbára akarom tenni a képességeimet!

· Rendben. De ha bajod esik, még beléd is rúgok!

· Azt nem mernéd! - szólt Eragon magabiztosan.
· Ugyan miért nem?

· Glaedr miatt. - felelte Eragon
· Erre ne fogadj!

· Említettem én ilyesmit? – mondta tettetett félelemmel Eragon. Erre Saphira csak morrant egyet és pöffentett egy füstfelhőt, majd a magasba lendült és Eragon levetette magát róla. Összekuporodott egészen kicsire, hogy jobban begyorsuljon, és nagyobb energiát vihessen az ütésbe. Mikor már eléggé felgyorsult, kinyújtotta kardját, és lecsapott a képzeletbeli ellenségre. Legnagyobb meglepetésére azonban valóban kettészelt valamit… mintha tollai lettek volna. Kitárta karjait és lábait, nyújtózkodott ahogy csak bírt. Ekkor az az ilyenkor szokásos érzés kerítette hatalmába, mintha ő lelassult volna, de gyomra és annak tartalma tovább esett volna. Szinte érezte is, hogy  a száján át kikívánkozna belőle minden, ami benne van. A szeme sarkából látta, hogy Saphira szárnyaival veszettül csapkodva próbálja magát alá küzdeni. Végül, csak sikerült neki. Amint leereszkedtek, egyszerre csak egy fehér tollcsomó zuhan alá, és kis híján Saphira egyik tüskéjére nyársalódik. Eragon hatalmasat nézett mikor rájött, hogy Blagden az, a fehér holló. Hupszi, véletlenül kettévágtam Blagdent! Tudatosult Eragonban. Ám Eragon ma immár sokadjára tátotta el a száját, mert a holló még élt. Blagden felháborodottan szólt Eragonhoz:
· Bizony vannak Lovasok, kik szerint nekem két szárny sok! – szólt és felmutatta Eragon által megcsonkított bal szárnyát.
· Ne haragudj Blagden, meggyógyítom a szárnyadat. – mondta együttérzően Eragon, majd elsorolta a megfelelő varázsigéket. Blagden gyanakvóan vizsgálgatta új szárnyát, azután a megszokott Wyrda! kiáltással elrepült.
· Legalább egy köszönömöt elmormolhatott volna! – bosszúskodott Eragon – Mindegy, megyek járok egyet. … Saphira! Tudod kivel nem találkoztam mióta megjöttünk?

· Arya-val? Hm?

· És ezt pont te mondod „Szemrevaló Sárkány”?– mondta Eragon megbántottan – Egyébként meg… tejesen elmúlt.

· Jó-jó akkor… Islanzadí királynővel?

· Igaz vele sem, de én Vanir-ra gondoltam. Tudod, kezdek egészen eltunyulni. Gondoltam vívok vele egyet, és kipróbálok pár új kombinációt.

· Rendben kicsim menj csak. – mondta Saphira jókedvűen.
· Mi az? Csak nem tudnom kellene valamiről? – kérdezte Eragon turpisságot sejtve a dologban.
· Nem, csak eszembe jutott, amikor először győzted le.

· Hát igen, de valamivel csak le kellett törni a szarvát. –szólt Eragon elmélkedve. – Tudod, szerintem nem volt igazságos azt mondani Rorannak, hogy Katrinát elhurcolták, és nem tudjuk hova.

· De hát így is van!

· Nem! Nagyon is jól tudjuk, hogy Urû’baen-ba vitték! – mondta indulatosan Eragon, de még ő maga mondta ezt Rorannak, mert tudta, hogy nem értené meg: még nem elég felkészültek a két Ra’zac megölésére. Evégett jött vissza Ellesmérába, hogy tanulmányait befejezhesse. Időközben Eragon megérkezett a vívótérre, ahol épp most győzte le ellenfelét Vanir.
· Vanir, szeretnélek újból kihívni, hogy egyenlíthessek. Te annyiszor legyőztél, hogy számát sem tudom már, míg én téged csak párszor tudtalak.
· Rendben Árnyölő Eragon, ismét megvívok veled. – mondta Vanir tisztelettel, de minden megalázkodás nélkül, sőt! Eragon és Vanir kezdőpozíciót vettek fel. Eragon támadott Vanir bal oldala felé, de az hárított. Így folyt a küzdelem kettejük közt jó tíz percen át, amikor Eragon úgy döntött: beveti az egyik kombót. Ez a technika Eragon saját találmánya volt. Vanirt ez készületlenül érte, így hárítani sem tudott, kardja pörögve szállt el. Eragon pedig Vanir  mellkasához érintette kardpengéjét, és azt kérdezte:
· Feladod?
· Hát, most muszáj – mondta kényszeredetten Vanir. Még vagy három menetet vívtak, azután Eragonnak mennie kellett Oromishoz. Oromis leckéi még bonyolultabbak lettek, de Eragonnak nem esett nehezére a megoldásuk, mert már hozzáedződött a feladatokhoz. Este fáradtan tértek meg lomblakukba, ahol már várta őket Roran.
· Eragon képzeld a Ra’zac-ok Furnostba mentek! Most kaptam a hírt!
· Az a város a Tüdosten partján? – kérdezte Eragon. De hisz onnan csak egy szempillantás Surda! Gondolta ijedten .
· Igen, ezért úgy határoztam elmegyek, veled vagy nélküled. – Eragon tudta, használhatna fel abból az erőből, amit a napok során beletöltött Bölcs Bleoth övébe. De úgy vélte arra még szüksége lehet. Ezért imigyen szólott:
· Rendben Roran, holnap reggel indulunk! Készülj föl, mert az út – még ha gyorsan megyünk is – 3 napig tart. Tudod: hogy soha nem engedném, hogy a tied legyen az összes dicsőség! Apropó, az a tünde mire tanítgatott téged?
· Mindenre, amire szükségem lehet, a Ra’zac ok ellen. – felelte Roran sejtelmesen.
· Roran! Van valami, amit tudnod kell, a Ra’zac okról. A hátasaik igazából a szüleik!
· Neked elment a maradék eszed is! Teljesen más fajba tartoznak! Nem láttad még őket? – mondta Roran a sokat megért emberek nevetésével.
· Roran, semmit nem tudsz róluk! A Ra’zac ok először pete formájában növesztenek egy ember alakú vázat, amiben fejlődnek, majd ez a váz letöredezik, és ott vannak a… lények. – mondta Eragon, mert esküje kötötte Oromis létezésének titkához és félt, hogy a végén Roran túl kíváncsi lesz. – Olybá van ez, mint a hernyó-pillangó kapcsolat.
· Ahha. Szóval így mennek ezek a dolgok.
2. Fejezet

Eragon, Roran és Saphira már 2. napja repültek. Alattuk a  Hadarac sivatag húzódott. Vízhez a már megszokott módon jutottak: Saphira gödröt ásott Eragon varázslattal felhúzta a vizet a talajból. A kóbor törzsektől nem kellett tartaniuk, mert azokat Saphira elriasztotta. A biztonság kedvéért azonban mégis őrséget állítottak fel.

A harmadik napon már látóhatáron belül volt a város.

· Saphira, ugye tudod, hogy ha Roran bosszúja, ami az én bosszúm is beteljesedik, akkor nem lesz oka velünk maradni, hanem a Vardenekhez fog visszamenni. 

· Igen, de azt ugye tudod, hogy nekünk is vissza kell térnünk Farthen Dûrba !

· Miért is? – kérdezte Eragon némi gyanakvással.
· A Farthen Dûri csillagrózsa miatt. – mondta Saphira némi szemrehányással a hangjában. Amikor már a város szélétől csupán egy fél mérő földnyire voltak, Saphira leszállt és letette őket. 
· Ennél közelebb nem vihetlek titeket, mert egyébként észrevesznek.- mondta Saphira, Eragont használva közvetítőnek. Amikor a városba érkeztek, páncéljuk és fegyvereik már a hátizsákjaikban lapultak.
· Saphira vigyázz magadra, de készülj fel, mert lehet hogy segítened kell.

· Rendben.

Eragon és Roran elkezdték átfésülni a várost a Ra’zacokat keresvén, majd kérdezősködtek.

Utcáról utcára haladtak, módszeresen fésülték át a várost. Estére már harmadjára kezdtek volna neki az utcák átkutatásának, de egy megkérdezett ember látta a Ra’zacokat a közeli erdő felé menni. Eragon egy gyors üzenetet küldött Saphirának az erdő hollétét illetően. Saphira egy kis idő múlva egy képet villantott Eragon elméjébe.

· Roran! Megvannak, gyere kapjuk el őket! – mondta Eragon. Amint az erdőbe értek, hirtelen rájuk borult a sötétség takarója. Roran fáklyát akart gyújtani, de Eragon visszafogta.

· Én látok így is! – suttogta. Roran szó nélkül eltette a fáklyát, és lopódzva mentek. A feszültég egyre nőtt. Egyszerre csak Eragon érzékeny orra füstöt érzett.

· Füstszagot érzek. – mondta Eragon Rorannak, aki erre kérdőn nézett Eragonra. Miután Eragon nem volt hajlandó további beszélgetésbe bocsátkozni, tovább mentek. Egyszerre csak halvány fény látszik a fák között, és két hang csikorog valamit, majd egyszercsak hallatszik:

· Te érted nem jön már el az az alak, úgyhogy te lesszel nekünk a vacsora!

· Ne kérem, ne bántsanak! Én nem tettem semmit! Én nem vagyok se Varden se összeesküvő! Kérem,… ne egyenek meg…. – hallatszott Katrina hangja. Erre Eragon és Roran összenéztek. Majd ijedten, de még mindig halkan, a hang irányába igyekeztek. Eragon  – más kommunikációs lehetőség nem lévén – gondolatban üzente Rorannak:

· Ha berontunk, először a felnőtteket kell legyűrni. A Ra’zacok csak utána jönnek. Rendben? 

Roran bólintott. Majd halkan kihúzta kardját, bal kezébe vette már-már hozzánőtt kalapácsát, és bal alkarjára felhúzta a pajzsát. Eragon elővette íját, és amennyire csak bírta, megfeszítette a húrt, rajta öt nyílvesszővel egyszerre, de csak a középsővel célzott. Majd az íjat kicsit jobbra döntötte. Elméjével kinyújtózott, hogy a kis csapat ellenséges tagjait varázslattal megölje, de meglepően, még soha nem érzékelt erejű szellemi páncélzatba és védővarázsokba ütközött. Számított erre, de nem akarta megkísérelni áttörni azt, mert az „alany”, halála előtt kiáltásával figyelmeztetné a többieket, márpedig azt nem akarta. Hanem inkább koncentrált, és a nyílvesszein felizzottak az apró kicsi kék lángocskák, majd eleresztette az íjhúrt. Az egyik Lethblaka három nyílvesszőt kapott. Az egyiket a szívébe. Iszonyatos hangon felüvöltött, majd összeesett. A másik csak egyet kapott a szárnytövébe, de ez elegendő volt ahhoz, hogy az elrepülésben megakadályozza. Roran csatakiáltást hallatva, kalapácsát és kardját lengetve rárontott az egyik Ra’zacra.

–   Roran? Hála istennek! Végre itt va… – kezdte mondani Katrina, de valami miatt elveszítette az eszméletét.

 Eragon sem volt azonban tétlen. Ő lassan közelített ellenfeléhez, majd egy gyors szökelléssel átszaltózott a Ra’zac feje fölött, eközben próbálva lecsapni annak fejét. De nem járt sikerrel, mert az gyorsan félreugrott így Eragon csak a karját tudta végighasítani. Amint Eragon földet ért, egy gyors gurulással indított. Szerencséjére, mert ahol egy pillanattal előbb a feje volt, ott suhant el a Ra’zac egyik pengéje. Eragon felmérte, hogy a Ra’zac bal karját teljesen tönkre tette, és az, emiatt vágta utána a feleslegessé vált pengét. Eközben Roran a körülötte elhelyezett védővarázsok ellenére is több sebből vérzett. Szerencsére egyik sem volt túl súlyos, többnyire a karján és lábán voltak a sebek. Ekkor Roran egy guggolásos körbepördüléssel a Ra’zac bal lábát térdből levágta. A Ra’zac elterült a földön, és visítozni kezdett. Roran már épp a végső csapásra emelte kalapácsát, amikor a Ra’zac, egy görcsös rándulása alkalmával átvágta az Achilles ínt Roran jobb bokájában. Ő ordítva esett össze, de szerencsésen esett, mert kardja – miközben ő teljes testsúlyával esett –, levágta a Ra’zac fejét. Ez az esemény azonban elvonta Eragon figyelmét a másik Ra’zacról, akinek így alkalma adódott a megmaradt Lethblakához rohanni. A Ra’zac valami folyadékot loccsintott a szülője sebére, majd a hátára ült. Eragon rádöbbent, hogy el akarnak repülni. Ezért lekapta íját a válláról, és kilőtt egy nyílvesszőt. A nagy sietségben eszébe sem jutott, hogy a mágiát használva egy kavicsot is utána hajíthatna. A Ra’zac azonban még így is leesett, és a talajon teljesen széjjelzúzta magát. Eragon a biztonság kedvéért felgyújtotta az elhullott testeket. 

· Saphira, lennél olyan kedves, hogy a maradékot elkapod? Direkt neked hagytuk! – viccelődött keserűen  Eragon. 

· Na, már azt hittem mindent ti akartok megoldani! – válaszolta megjátszott bosszúsággal Saphira. Eragon sóhajtott, majd odament és a még mindig nyöszörgő Roran lábát meggyógyította. Roran érezvén, hogy újra ép a lába, Katrinához sietett. Eloldozta kötelékeit, majd lefektette a fölre. Óvatosan kitapintotta a pulzusát, majd sóhajtva megjegyezte:

· Kösz Eragon, hogy rendbe hoztad a lábam, de kérlek, most segíts, mert Katrina nyakából kiáll valami fura nyíl, és nem tudom mit tegyek. – Eragon meglátván a nyilat, rögtön méregre gyanakodott, de csak altató volt a nyílban. Igaz is, a Ra’zacok nem mérgezték volna meg, mert akkor nem tudják megenni. Amint kihúzták a nyilat, Katrina szinte rögtön felébredt. Ám ébredése sem lehetett nyugodt, mert a Lethblaka hirtelen, a környező fákat ledöntve tekintélyes árkot húzva becsapódott. Saphira mellette szállt le. Gondolatait sugározva, úgy hogy mindenki hallja, így „szólt”:

· Most megkérhetném Eragont, hogy mérje rád az utolsó csapást, de őt nem fárasztom ezzel. Szétharaphatnám a fejed, de a fogaim méltóbb ellenfélre várnak. Fel is gyújthatnálak, de nem gyalázom a fajtáddal a tüzemet. Úgy hogy… – és ezzel felemelte a lábát, és rálépett a Lethblaka fejére. A koponya, ijesztő reccsenéssel adta meg magát, ezzel szabad utat adva az agyhoz. Miután Saphira gondosan megtörölte a lábát egy bokorban, így szólt: – Ideje lenne indulni. Szerintem jobb volna Surda határain túl éjszakáznunk. – Miután mindenki jóváhagyta a döntést, Saphira küszködve a Katrina személye miatti többletsúlytól, elrepült Surda irányába. Hátán Roran és Katrina szerelmesen simultak egymáshoz.

3. Fejezet.

Mikor a nap a delelőre hágott, Saphira, Eragon, Roran és Katrina megérkezett Petrǿvya városába. Ott megálltak pihenni, feltöltötték készleteiket, majd két lovat vásárolva a talajon indultak tovább Lithgow felé, bár Eragon és Saphira a magasból követte őket. Lithgowben Roran és Katrina megálltak, hogy elmeséljék Nasuadának a történteket. Eragon és Saphira Orthíadon keresztül, Dalgon érintésével tizenöt nap alatt Farthen Dúrba értek. Ott még nagy volt a gyász Hrotgar, a törpekirály halála miatt. De a csillagrózsa még nem volt készen, még pár szirma hiányzott. 

· Helyezzétek magatokat kényelembe! – mondta nekik az eléjük érkező törpe. – A szállásotokat magatok választhatjátok ki. Számítottunk az érkezésetekre. – A törpe meghajolt, és távozott. Amikor Eragon és Saphira már eleget bolyongtak, akkor eldöntötték, hogy megebédelnek és felkeresik Orikot. Orik,  amikor meglátta őket, szívélyesen üdvözölte Eragonékat. 

· Eragon! Saphira! De örülök a látásotoknak! Az Isidar Mithrim már majdnem készen áll! 

· Igen Orik, mi is láttuk. Gondoltuk felkeresünk téged. Tudod, nagyon tétlennek éreztük magunkat.

· Ej de kőfejűek vagytok! Hát például, ha olyan tétlennek érzitek magatokat, miért nem segítetek az Isidar Mithrim összerakásában? Eragon, te akkora darabokat tudnál mozgatni, amelyeknek a megmozdításához nekünk széjjel kéne vágnunk azokat. – Eragon erre elszégyellte magát. Ez a nyilvánvaló dolog hogy is nem jutott az eszébe. Így hát gyorsan be is rekesztette a társalgást, és elindultak, hogy segítsenek a munkásoknak. Eragon és Saphira teljes erejüket beleadva dolgoztak. Eragon hatalmas darabokat mozdított meg varázsereje révén. Saphira pedig Eragont használva közvetítőnek, egy hámot készíttetett magának, amiben még a nagyobb darabokat is tudta húzni. Amikor már mozogni is csak alig tudtak, Isidar Mithrim már majdnem elkészült.   –  Ha nem haragszotok, mi inkább holnap vetnénk bele magunkat újra a munkába. – mondta fáradtan Eragon.

· Dehogy haragszom! Hisz hónapokkal mozdítottátok előre a munkát! – nevetett Orik. A következő napokban Eragonék csak pihentető műszakban dolgoztak. Tudták, szükségük lehet még az erejükre. Amikor az Isidar Mithrim teljesen elkészült, a törpék a kerettel együtt elkezdték beemelni a helyére. Saphira ebben is segített. A kötelet karmaival megragadván segített emelni. Amikor a kő a helyére került, a törpék várakozón kezdtek tekintgetni Saphirára. Eragon feldobta magát a nyeregbe és ezt sugallta Saphirának:

· Csak most aztán le ne égjünk, mert a törpék, nem olyan megértőek, mint a tündék.
· Nem lesz semmi baj. Ha meg mégis, úgyis kisegítesz!
· Hah! Ha még nem tűnt volna fel, akkor kettőnk közül te tudsz több energiát felszabadítani!
· Ma nem, Eragon, ugyanis a napok során nem csak te töltögettél erőt Bleoth övébe! Az alatt a tizenöt nap alatt én is kifáradtam ám, nap mint nap.
· Akkor ezért van olyan sok erő benne!
· Nem csak sok! Több nem is lehet! Csurig van töltve!
· Te! Alamuszi, ravaszdi sárkány! – nevetett Eragon. Időközben felértek a csúcsra és ekkor már mindenki őket nézte. Eragon tudta ki kell segítenie Saphirát, ha az bajba kerül. Amikor leszálltak Eragon kipattant a nyeregből és figyelni kezdte a sárkányt. Saphira mintha szédelegne egy kicsit. De minden különösebb teketória nélkül odaállt, és orrával megérintve a követ koncentrálni kezdett. A kő belsejéből recsegés hallatszott, majd ez elhalt, és helyét egy tompa moraj vette át. A törpék ezt is csodálkozva figyelték, ám amikor már két perc telt el így, egyesek kezdtek elégedetlenkedni. Ekkor határozott úgy Eragon hogy segít Saphirának és ellentétben első véleményével, nem Saphirának adta az övbe raktározott erőt, hanem a kőbe. Eragon őszinte elképedésére. Az Isidar Mithrim úgy elnyelte az erőt, mint medence a vödörnyi vizet. Ám ez egyenletesen oszlott el, ezért a kő további egy perc alatt összeforrt. A törpék ünnepeltek, ujjongtak, De Eragon és Saphira tudták: nagyobb titokra bukkantak, mint azt a törpék sejthetnék. Ez azonban nem zavarta őket az ünneplésben. Eragon humoros szigorral szólt Saphirának:

· Azért bármilyen jó kedved is kerekedik, hat hordónál több mézsört semmiképp se igyál!!

A történet az én elmém szüleménye és én írtam le az én klaviatúrámmal.








Remélem tetszett!

 





folyt. Köv. 

A második kaland címe: Eragon és Saphira kalandjai 2. : Az Isidar Mithrim titka.

©by:  Bloodeye
