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A KSZ megkötésére a Mt. kollektív szerződésre vonatkozó III. fejezete  és a Kjt. II. rész „A szakszervezetek, a kollektív szerződés” elnevezésű alfejezete rendelkezései alapján került sor. A KSZ-ben a felek részletesen szabályozzák kapcsolatrendszerüket abból a célból, hogy az intézmény alkalmazásában lévő dolgozók jogai és kötelességei, valamint a munkáltató kötelezettségei közérthető módon, mindenki számára elérhető helyen kerüljenek rögzítésre. Felek rögzítik, hogy a megállapodás megkötésekor jóhiszeműen, a közalkalmazottak/munkavállalók érdekeit elsődlegesen figyelembe véve jártak el. 








Első rész 

I. fejezet

A KSZ mellékletei

1. Munkakörök felsorolása, munkaköri leírások
2. A kiemelkedő munkavégzésért járó kereset kiegészítés feltételei

3. Munkaruha juttatás

4. Közalkalmazotti jogviszonyok kiszámítása



KSZ megkötése, módosítása és hatályba léptetése

A KSZ megkötése és módosítása

A kollektív szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat bármelyik kollektív szerződés megkötésére jogosult fél írásban kezdeményezheti a másik fél irányában. A kezdeményezésre a Mt. konzultációra vonatkozó szabályainak alkalmazását írják elő a felek azzal, hogy a kezdeményezés kézhezvételétől számított 15 napon belül a megkeresett fél a tárgyalások megkezdésére vonatkozó időpont javaslatokat is tartalmazó érdemi válaszát köteles megadni.

Felek megállapodnak, hogy a kollektív szerződés megkötését kezdeményező fél köteles érdemi javaslattal is előállni és azt írásban legkésőbb a konzultációk első tárgyalási napját megelőző 8. napon a másik fél részére eljuttatni.

Felek megállapodnak, hogy a tárgyalások első napján a kollektív szerződés megkötésére irányuló szakmai bizottságot hoznak létre, melynek tagjai a felek által kijelölt személyek és az esetlegesen felkért külsős szakértő.

A kollektív szerződés módosítására javaslatot tehet bármely munkavállaló, munkavállalói közösség, a munkáltatói jogkör gyakorlója, illetve az érdekképviseleti szervezetek, a közalkalmazotti tanács. A módosítási javaslatot bármelyik aláíróhoz be lehet nyújtani. Az aláírók a beérkezett módosítási javaslat(ok)ról kötelesek egymást haladéktalanul értesíteni. A módosítási javaslatra érdemi választ kell adni, legkésőbb a módosítási javaslat kézhezvételétől számított 30 napon belül. Az elutasítást indokolni kell.

A munkáltató minden év szeptember 15. napjáig köteles javasolni a munka díjazásával kapcsolatos szabályok kollektív szerződésben való rögzítését, illetve ennek módosítását.

A KSZ személyi és időbeli hatálya

Felek a kollektív szerződést határozatlan időtartamra kötik meg, az abban foglaltak a kihirdetés napjával hatályosulnak, kivéve azok a részek melyekhez a fenntartó jóváhagyása szükséges. Utóbbi rendelkezések a fenntartó jóváhagyásának munkáltató részére történő kézbesítésével lépnek hatályba.

A kollektív szerződést bármelyik fél három hónapos határidővel felmondhatja, ezt a jogát azonban a hatályba lépéstől számított hat hónapon belül nem gyakorolhatja. A felmondási idő lejártáig a KSZ rendelkezései hatályosak. A szerződést visszamenőleges hatállyal felmondani nem lehet. A kollektív szerződés egyes fejezetei és pontjai külön is felmondhatók. 
Munkáltatói jogutódlás esetén a jogutód munkáltató a hatályban lévő kollektív szerződést legalább a jogutódlástól számított 3 évig köteles fenntartani. A munkáltató vezetője kötelezettséget vállal arra, hogy a munkáltató bármilyen átalakulása, átszervezése során a kollektív szerződés rendelkezései mindaddig érvényben maradnak, amíg új megállapodásra nem kerül sor.
A kollektív szerződés hatálya a munkáltatóra, valamint a munkáltató alkalmazásában álló valamennyi közalkalmazottra kiterjed. A kollektív szerződés hatálya a munkáltató vezetőjére valamint helyettesére is kiterjed.

A kollektív szerződés hatálya az óraadó pedagógusokra is kiterjed.

A KSZ kihirdetése 

A kollektív szerződés kihirdetésére oly módon kerül sor, hogy azt az aláírást követő első munkanapon a tanáriban elhelyezett hirdetőtáblán kifüggesztik. 

A kollektív szerződést kapják:

· intézményvezető

· intézményegység-vezetők

· szakszervezet(ek) tisztségviselői

· közalkalmazotti tanács

A KSZ-t fent nevezetteknél, valamint a tanári szobákban bármely munkavállaló megtekintheti. A KSZ elektronikus változata az intézmény számítógépes hálózatán is elérhető.

A KSZ bejelentési kötelezettsége

A Felek rögzítik, hogy az Mt. 41/A. § rendelkezései értelmében a kollektív szerződés módosításáról, esetleges felmondásáról, illetve új kollektív szerződés létesítéséről együttesen kötelesek a Kszbejr. rendelkezéseinek megfelelően a változástól számított 30 napon belül bejelentést tenni a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium felé. Az adatszolgáltatásnak a hivatkozott rendelet 1-5. sz. mellékleteinek kitöltésével és megküldésével oly módon tesznek eleget, hogy azok aláírásáról és megküldéséről a munkáltató köteles gondoskodni.

Fogalmak és értelmező rendelkezések:

a) Munkajogi szabályok: 

Az Mt., Kjt., a Vhr., a közalkalmazotti szabályzat és a kollektív szerződés rendelkezései. 

b) Közalkalmazottak/munkavállalók nagyobb csoportja:

    A felek nagyobb csoportnak tekintik:

- azonos pedagógus munkakörben foglalkoztatottak legalább egynegyedét;

- oktató-nevelő munkát segítő munkakörben foglalkoztatottak legalább felét

- technikai/ügyviteli munkakörben alkalmazottak legalább felét 

c) Nagyobb beruházás:

A legalább 1.000.000. forint kiadással járó áru,- vagy szolgáltatás vásárlás. 

d) A munkáltatói jogkör gyakorlása [MT 74. § (1) bekezdés]

A kinevezéssel, felmentéssel, fegyelmi eljárással, kártérítéssel kapcsolatos munkáltatói jogokat – az intézményegység-vezetőket kivéve – teljes jogkörűen az intézmény vezetője  gyakorolja A munkáltatói jog gyakorlóját megillető jogosítványok közül az intézményegység-vezetői megbízásról és a megbízás visszavonásáról az igazgató tanács dönt. (138/1992 (X. 8.) Korm. rendelet 18. § (4) b.)

II. fejezet

Szakszervezet és munkáltató kapcsolatrendszere

Az együttműködés fórumai és eljárási szabályai

Felek megállapodnak, hogy a munkajogi szabályokban meghatározott együttműködésre és tájékoztatásra legalább kéthavonta magtartandó rendszeres konzultációk formájában kerítenek sort oly módon, hogy a konzultáción a feleknek a konzultáció tárgyához szükséges szintű képviselete biztosított legyen. A konzultációt megelőzően legalább 8 nappal a munkáltató köteles a konzultáció tárgyát képező tájékoztatást és információt a szakszervezet és a közalkalmazotti tanács rendelkezésére bocsátani.

Felek a konzultáción és az azzal kapcsolatos információ áramlás során kapcsolattartónak a KSZ megkötésére irányuló egyeztetésekre kijelölt szakmai bizottságba delegált tagokat jelölik azzal, hogy bármelyik fél kijelölhet az egyeztetés tárgyának megfelelő képesítéssel illetve tapasztalattal rendelkező új tagot vagy tagokat. Felek az információt illetve tájékoztatást akkor tekintik közöltnek, ha azt a másik fél részére írásban átadták, vagy e-mail útján megküldték, utóbbi esetben ennek igazolásához a fogadó fél visszajelzése szükséges.

Szakszervezet jogai és kötelezettségei

A szakszervezet jogosult a tagját meghatalmazás alapján az élet,- és munkakörülményeit érintő kérdésekben bíróság, hatóság, illetve bármely más szerv előtt képviselni.

A szakszervezet jogosult a munkavállalókat az élet,- és munkakörülményeiket érintő kérdésekről, jogaikról és kötelezettségeikről rendszeresen a munkáltató által kijelölt felületeken hirdetmény, illetve az általuk választott egyéb információs csatornák útján tájékoztatni.  

A szakszervezet jogosult kollektív szerződést kötni.

A szakszervezet joga, hogy az állami szervek, helyi önkormányzatok és a munkáltatók részére javaslatait, észrevételeit megküldje, melyekre a kézhezvételtől számított 30 napon belül érdemi választ kell adni.

A munkáltató döntése előtt köteles a munkavállalók nagyobb csoportját érintő munkáltató intézkedések tervezetét véleményeztetni, így különösen az alábbi témakörökben:

· Munkáltató átszervezése, átalakítás, egyes szervezeti egységek megszüntetése vagy összeolvadása;

· Költségvetési támogatás akár dologi akár személyi oldalának nominális csökkenése esetén;

· Tervezett létszámleépítés, illetve elrendelt státuszcsökkentés esetén; 

A szakszervezet a munkáltatótól minden olyan kérdésben tájékoztatást kérhet, amely a közalkalmazottak/munkavállalók munkaviszonnyal összefüggő gazdasági és szociális érdekeivel kapcsolatos. A munkáltató erre 8 munkanapon belül köteles érdemi választ adni és intézkedését megindokolni. A szakszervezet jogosult a munkáltatói intézkedéssel kapcsolatos véleményét, álláspontját közölni és az intézkedéssel kapcsolatban konzultációt kezdeményezni. 

Felek rögzítik, hogy a folyamatban lévő konzultáció időtartama alatt, de legalább hét napig a munkáltató tervezett intézkedése nem hajtható végre. A konzultáció kezdetét a felek az első, mindkét oldalról az ügy tárgyának megfelelő szintű képviselettel biztosított érdemi párbeszédtől számítják.

A munkáltató a szakszervezetet köteles tájékoztatni legalább félévente:

· a munkáltató gazdasági helyzetét érintő alapvető kérdésekről,

· az illetmények/bérek, keresetek alakulásáról és az illetmény/bér kifizetéssel összefüggő likviditásról, a foglalkoztatás jellemzőiről, a munkaidő felhasználásáról, a munkafeltételek jellemzőiről,

· a munkáltatónál távmunkát végzők számáról és munkakörük megnevezéséről, ha ilyen van
· továbbá a munkáltató tevékenységi körének jelentős módosítására és a nagyobb beruházásokra vonatkozó döntések tervezetéről.
A szakszervezet jogosult a munkakörülményekre vonatkozó szabályok megtartását ellenőrizni, amennyiben hiányosságot tapasztal, úgy a végrehajtásért felelős szervekhez fordulhat.

A munkáltatónál képviselettel rendelkező szakszervezet jogosult a munkavállalókat, illetve ezek érdekképviseleti szerveit közvetlenül érintő jogellenes munkáltatói intézkedéssel (mulasztással) szemben kifogást benyújtani, a tudomásszerzéstől számított 5 munkanapon belül. Kifogást az intézkedés megtételétől számított egy hónapon túl nem lehet benyújtani. Felek rögzítik, hogy a kifogás benyújtására alaki előírás nincs, de törekszenek arra, hogy az lehetőleg írásban vagy legalább e-mail útján történjék.

Ha a munkáltató a kifogással nem ért egyet, egyeztetésének van helye. A kifogással kapcsolatos egyeztető tárgyalást a kifogás benyújtásától számított három munkanapon belül kell megkezdeni. Ha az egyeztetés hét napon belül nem vezet eredményre, az eredménytelenség megállapításától számított öt napon belül a szakszervezet bírósághoz fordulhat. A bíróság nem peres eljárásban, tizenöt napon belül dönt.

A kifogásolt intézkedést a munkáltató és a szakszervezet közötti egyeztető tárgyalás befejezéséig, illetve a jogerős bírósági döntésig végrehajtani nem lehet, illetve végrehajtását fel kell függeszteni.

Az együttműködési, tájékoztatási, információ-átadási kötelezettség körében a munkáltató lehetővé teszi, hogy a szakszervezet képviselője az éves munkaterv összeállításánál véleményezési joggal részt vegyen. Ennek érdekében a javaslatot a képviselőnek átadja a tanácskozás előtt legalább 5 munkanappal.

A munkáltató biztosítja, hogy a szakszervezetek érdekképviseleti tevékenységükre előzetes egyeztetés után egy helyiséget oktatási, nevelési időn kívül térítésmentesen használjanak.

A munkáltató biztosítja a szakszervezet telefon és irodaszer használatát, de elvárja a takarékosság elvének figyelembe vételét. A munkáltató biztosítja a szakszervezeti tájékoztatók, közlemények, felhívások kifüggesztésének lehetőségét, valamint a szakszervezet rendelkezésére bocsátja a működéséhez szükséges jogszabályokat, intézményi belső szabályzatokat.
A felek együttműködési kötelezettsége
A felek valamennyi, a közalkalmazottak élet,- és munkakörülményeit érintő kérdésben kötelesek együttműködni, különösen:

a) a dolgozói juttatások kérdésében;

b) a tantárgyfelosztás kialakításában;

c) az önkormányzat által elrendelt létszámleépítés kérdésében;

d) valamint a sztrájkjog gyakorlása esetén.
Az egyeztetési eljárás részletes szabályai

A felek a jogvitának nem minősülő munkaviszonnyal kapcsolatos vitában kötelesek egymással egyeztető eljárást lefolytatni. Az egyeztető eljárásban részt vehet a munkáltatói jogkör gyakorlóján és meghatalmazottján, valamint a szakszervezeti tisztségviselőn és a közalkalmazotti tanács tagjain kívül a nem szervezett munkavállalók meghatalmazottja is. 

Egyeztetési eljárás lefolytatására kerülhet sor pl.:

a) a kollektív szerződés megkötésével, módosításával kapcsolatos vitában,

b) kifogásból eredő viták esetében,

c) bármelyik fél által indokoltnak tartott szabályozás kérdésében,

Szakszervezeti tisztségviselő munkajogi védelme

A szakszervezet választott tisztségviselője kirendeléséhez, 15 napot meghaladó kiküldetéséhez, illetve közalkalmazotti jogviszonya/munkaviszonya felmentéssel/rendes felmondással történő megszüntetéséhez az Mt. 28. § rendelkezései alapján a felsőbb szakszervezeti szerv előzetes egyetértése szükséges. 

A munkáltató köteles a szakszervezet tisztségviselője számára munkaidő-kedvezményt biztosítani. A munkaidő-kedvezmény mértéke a Mt. 25 § (2) bekezdésben meghatározott mértékű, amelyet a pedagógus munkakörben foglalkoztatottaknak a kötelező óraszám arányos csökkentésével kell kiadni.

A szakszervezet a tantárgy felosztások elkészítése előtt közli a munkáltatóval a taglétszámot és egyezteti a havi munkaidő-kedvezmény mértékét, továbbá azt, hogy a kötelező óraszám arányos csökkentését ki, illetve kik és milyen arányban veszik igénybe.

A kötelező óraszám csökkentése esetén a tisztségviselőt állandó (tantárgyfelosztásban tervezett) túlórára nem lehet kötelezni.

Ha a tagok száma év közben jelentősen (10 főt meghaladóan) csökken vagy növekszik, a szakszervezet ezt a munkáltatóval közli.


A kollektív szerződés megkötésére vonatkozó rendelkezések 

a) A kollektív szerződés alanyai (MT. 31-33.§./

A munkáltatót a szerződés megkötésekor az igazgató képviseli. A munkavállalók nevében a kollektív szerződés megkötésére a helyi Szakszervezeti Bizottság jogosult. A szakszervezetet a szakszervezeti titkár képviseli. 

b) A kollektív szerződés megkötésének szabályai (MT. 37-41/A.§./

- A Kollektív szerződés megkötése előtt a tárgyalási ajánlatot tevő fél írásban felhívja a Kollektív szerződés-kötésre jogosultat a szerződéskötési ajánlat csatolása mellett a Kollektív szerződés megkötésére. Ezt követően a szerződő felek 8 napon belül előkészítő, egyeztető tárgyalást kötelesek tartani. Az előkészítő, egyeztető tárgyalásról jegyzőkönyvet kell felvenni.

- A szerződő felek jogosultak külön-külön és együttesen is Kollektív szerződés tervezetet készíteni. 

- A Kollektív szerződés teljes szerződési tartalmának megállapítása után a szerződés teljes szövegét a munkáltató írásba foglalja azzal, hogy a másik félnek 8 napos határidőt biztosit a szerződés átvizsgálására. A 8 napos határidőt követően a Kollektív szerződést a szerződő felek képviselői aláírják, és pecsétjükkel látják el.

c) A Kollektív szerződés módosítására javaslatot tehet az intézmény bármely munkavállalói közössége, a Munkáltató, ill. az érdekképviseleti szervezetek. A módosító javaslatot bármelyik aláíróhoz be lehet nyújtani. A módosítási javaslatra érdemi választ kell adni, legkésőbb a módosítási javaslat kézhezvételétől számított 30 napon belül. Az elutasítást indokolni kell. A Felek vállalják: a másik oldal felmondása esetén megvizsgálják, hogy a Kollektív szerződés módosításával, vagy egyes pontjainak hatályon kívül helyezésével a Kollektív szerződés hatályban tartható-e, azaz, a felmondásra okot adó körülmények megszüntethetők-e.

d) A Kollektív szerződést és a módosításokat a dolgozókkal ismertetni kell. 

A Kollektív szerződés megszűnése és a felmondás szabályai (Mt. 39. §. (1)-(2). bek../
a) A Kollektív szerződés felmondására jogosultak a szerződéskötésben részt vettek és az a munkavállalói érdekképviseleti szerv, amely a Kollektív szerződés kötésére jogosulttá válik. A jogosultság tényét köteles a szerződést megkötő feleknek írásban bejelenteni és igazolni. 

b) A szerződő felek a kötésre való jogosultság tárgyában a bejelentéstől számított 8 napon belül kötelesek írásban nyilatkozni, hogy elismerik-e azt. Vita esetén az érintett felek kérelmére a munkaügyi bíróság dönt.
c) A szerződő felek bármelyike jogosult a felmondás benyújtása után a felmondás tárgyában egyeztetést kezdeményezni a felmondási idő alatt. 

d) A Kollektív szerződés egyes pontjait a felek közös megegyezéssel módosíthatják, hatályon kívül helyezhetik.

Eljárás munkabeszüntetés esetén

Felek rögzítik, hogy akár jelen szerződésben félként résztvevő szakszervezet, akár bármely más érdekképviseleti szerv, vagy bármely, a munkavállaló(k) által szervezett sztrájkban a munkavállalók alkotmányon alapuló sztrájkhoz való jogát tiszteletben tartják, annak érvényre juttatásához a szükséges segítséget megadják, a sztrájkban való részvételre, illetve attól való távolmaradásra senkit sem köteleznek.
Információadás és titoktartás

A szakszervezet nevében vagy érdekében meghatalmazás alapján eljáró személy azokat az információkat, amelyeket részére a munkáltató kifejezetten üzleti titokként való kezelésre történő utalással adott át, harmadik személy részére nem adhatja át, nem hozhatja nyilvánosságra és azokat semmilyen más módon nem használhatja fel a Mt.-ben szabályozott tevékenységén kívüli célokra. Továbbá a szakszervezet, valamint meghatalmazás alapján annak érdekében eljáró személy a működése során birtokába jutott adatokat és tényeket kizárólag a munkáltató jogos gazdasági érdekeinek veszélyeztetése, illetve a közalkalmazottak/munkavállalók jogos gazdasági érdekeinek veszélyeztetése nélkül hozhatja nyilvánosságra.

A munkavédelmi képviselő

Ha a közalkalmazottak/munkavállalók létszáma az 50 főt meghaladja, ezért kötelező az egészséget nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzéssel összefüggő jogok és kötelezettségek képviseletére munkavédelmi képviselőt választani.

A képviselőt a munkavállalók titkos szavazással 4 éves időtartamra választják meg. Választható minden munkavállaló, aki legalább hat hónapja a munkáltató alkalmazásában áll. A megválasztott képviselő a szakszervezeti tisztségviselővel megegyező munkajogi védelem alatt áll.

A választás részletes szabályainak kidolgozása a Munkavédtv. rendelkezései alapján a munkáltató feladata. 

Második rész

I. fejezet

A közalkalmazotti jogviszony/A munkaviszony

Pályáztatás, gyakornoki rendszer

Közalkalmazotti jogviszony kizárólag pályázat útján létesíthető, kivéve a Kjt. 20/A  § (2) bek.-ben meghatározott eseteket:

· áthelyezés esetén;

· olyan munkakör vagy megbízás esetén, amelynek ellátására – kilencven napon belül – legalább két alkalommal eredménytelenül került sor pályázat kiírására;

· ha a munkakör haladéktalan betöltése a folyamatos működés biztosításához elengedhetetlenül szükséges, és a folyamatos működéshez szükséges feltételek más munkaszervezési módszerrel nem biztosíthatóak;

· a munkáltatónál ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszony keretében legalább 9 hónapig alkalmazott személyt az ösztöndíjas jogviszony nem azonnali hatályú felmondással történő megszűnését/megszüntetését követő egy hónapon belül közalkalmazotti jogviszony keretében olyan munkakörben foglalkoztatják, amely tartalmazza az ösztöndíjasként ellátott feladatokat is.,
· helyettesítésre vagy meghatározott munka ellátására, vagy ha ezt végrehajtási jogszabály előírja;

A pályázati felhívásban meg kell jelölni:

a) A munkáltató és a betöltendő munkakör, vezetői megbízás megnevezését;

b) A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatokat;

c) A pályázat elnyerésének valamennyi feltételét;

d) A pályázat részeként benyújtandó iratokat, igazolásokat;

e) A pályázat benyújtásának feltételeit és elbírálásának határidejét.

A közalkalmazotti jogviszony létesítése előtt a közalkalmazottat tájékoztatni kell az alkalmazás pontos feltételeiről, a vele szemben támasztott elvárásokról, és ki kell oktatni a titoktartási kötelezettség általános szabályairól, továbbá át kell adni számára a kollektív szerződés, az SZMSZ, a pedagógiai program, a helyi tanterv és a házirend másolatát vagy adathordozón rögzített tartalmát.
A közalkalmazott felkészültségéről és alkalmasságáról a munkáltató a kinevezés létesítése előtti szóbeli meghallgatáson, valamint a kinevezés létesítése után a próbaidő intézményének keretein belül győződik meg.
Az E-H fizetési osztályba sorolt, a munkáltató alaptevékenységének ellátásával összefüggő munkakörbe történő határozatlan időre szóló kinevezés esetén – ideértve az ilyen tartalmú áthelyezést is – a gyakornoki idő kikötése kötelező, amennyiben a közalkalmazott nem rendelkezik a munkaköréhez szükséges iskolai végzettséget és szakképzettséget igénylő három évet meghaladó időtartamú szakmai gyakorlattal.

A gyakornoki idő az E fizetési osztályba tartozó munkakörben két, az F-H fizetési osztályba tartozó munkakörben három év. Amennyiben előbbi esetben a közalkalmazott egy évet meghaladó időtartamú, míg utóbbi esetben két évet meghaladó időtartamú szakmai gyakorlattal rendelkezik, úgy a gyakornoki idő tartama egy év.

A gyakornoki idő kizárólag írásban és a kinevezésben köthető ki.

Határozott időtartamú és megbízási jogviszony keretén belüli foglalkoztatás

[MT 79. § (2)-(3) bek., Kjt. 21. § (2) bek.,Vhr.. 3. §]
Felek rögzítik, hogy a közalkalmazotti jogviszony főszabályként határozatlan időre jön létre, ehhez képest kivételes jelleggel:

· helyettesítés céljából;

· meghatározott munka vagy határozott feladat ellátása céljából

lehetséges határozott időtartamú közalkalmazotti jogviszony létesítése. Pedagógus munkakörben kizárólag helyettesítés céljából lehetséges a határozott időtartamú foglalkoztatás, kivéve a prémiumévek program keretében történő foglalkoztatás, amely kinevezés módosítás folytán határozott ideig az előrehozott, illetve a rendes öregségi nyugdíjra való jogosultság időpontjáig tart.

Megbízási jogviszonyban kizárólag az óraadó tanár, illetve tanító foglalkoztatható legfeljebb a heti kötelező óraszáma 40%-át kitevő heti óraszámban.

A határozott idejű közalkalmazotti jogviszony lejárta előtt legalább 30 nappal a munkavállalót értesíteni kell, hogy a kinevezését nem kívánják meghosszabbítani, vagy újabb kinevezést kívánnak vele kötni.

A próbaidő 

A felek rögzítik, hogy legfeljebb 4 havi próbaidő kikötését is engedi a Kjt., de a munkáltató kötelezettséget vállal, hogy 3 hónapot meghaladó időtartamú próbaidőt nem köt ki. Próbaidőt hosszabbítani, azonos felek között ismét létrejött közalkalmazotti jogviszony esetén ismét kikötni tilos. A próbaidő alatt a közalkalmazotti jogviszonyt bármelyik fél azonnali hatállyal megszüntetheti. Áthelyezéssel létesített jogviszony esetében próbaidő nem köthető ki.

Nem állapítható meg próbaidő – kivéve akinek a közalkalmazotti jogviszonya a gyakornoki idő alatt nem megfelelő minősítés miatt szűnt meg, és a jogviszony létesítésekor gyakornoki idő kikötése kötelező - annak, aki:

a) áthelyezéssel kerül át;

b) meghatározott munka elvégzésére vagy feladat ellátására szóló határozott időtartamú kinevezéssel kerül alkalmazásra;

c) azonos felek között újabb kinevezéssel kerül alkalmazásra.

d) az oklevélszerzését (záróvizsgát) követő egy éven belül kerül alkalmazásra és korábban a pedagógiai gyakorlatát részben/egészben a munkáltatónál teljesítette;

e) határozatlan idejű kinevezéssel kerül alkalmazásra oly módon, hogy korábban mint felsőoktatási intézmény utolsó éves hallgatója határozott időre kinevezéssel munkaszerződéssel vagy óraadói megbízással már alkalmazásra került;

f) legalább 5 éves pedagógus munkakörben eltöltött gyakorlattal rendelkezik, feltéve, hogy pedagógus-munkakörre szóló kinevezése mellett magasabb vezetői megbízást kap, illetőleg magasabb vezetői munkakörre nevezik ki.  

feltéve, hogy a foglalkoztatás ideje elérte a négy hónapot.

További jogviszony és összeférhetetlenség esetei: 

A munkáltató a vele közalkalmazotti jogviszonyban álló közalkalmazottal munkaköri feladatai ellátására munkavégzésre irányuló további jogviszonyt a munkavállaló beleegyezésével létesíthet. Ez ugyanakkor nem zárja ki, hogy a munkáltató a közalkalmazottat egy időben több eltérő munkakörben alkalmazza.

a)
Amennyiben a közalkalmazott munkaideje a közalkalmazotti jogviszonyban és a munkavégzésre irányuló további jogviszonyban - részben vagy egészben - azonos időtartamra esik, a munkavégzésre irányuló további jogviszony csak a munkáltató előzetes írásbeli hozzájárulásával létesíthető. A pedagógus további jogviszonyánál tekintettel kell lenni arra, hogy a pedagógus a KSZ-ben meghatározott kizárólag az  intézményben ellátható feladatok teljesítéséhez szükséges időtartamon felül nem köteles az intézményben tartózkodni. A hozzájárulás megtagadásával szemben munkaügyi jogvita nem kezdeményezhető.

b)
A közalkalmazott munkaidejét nem érintő munkavégzésre irányuló további jogviszony létesítését a közalkalmazott köteles a munkáltatónak előzetesen bejelenteni, amely összeférhetetlenség esetén a további jogviszony létesítését megtiltja.

Ebben az esetben a munkáltatónak a munkavégzésre irányuló további jogviszony létesítését megtiltó intézkedése ellen munkaügyi jogvita kezdeményezhető.

A közalkalmazott nem létesíthet munkavégzésre irányuló további jogviszonyt, ha az a közalkalmazotti jogviszony alapján betöltött munkakörével összeférhetetlen.

-
tilos az a foglalkoztatás, amelynek folytán a dolgozó beosztásánál fogva hozzátartozója tevékenységének ellenőrzésére lenne köteles;

-
az intézmény gazdasági vezetőjét olyan vállalkozás keretében foglalkoztatják, mely az intézménnyel vállalkozási kapcsolatban van;

-
az intézmény pedagógusa saját tanítványát tantervi feladatokra magántanítványként nem oktathatja.

A magasabb vezető, vezető, továbbá a pénzügyi kötelezettségvállalásra jogosult közalkalmazott esetén további összeférhetetlenségi ok:

· gazdasági társaságban vezető tisztségviselői, felügyelőbizottsági tagság, kivéve ha a gazdasági társaság önkormányzati, köztestületi többségi tulajdonban vagy tartósan állami tulajdonban van, vagy az állami tulajdonos különleges jogokat biztosító részvény alapján delegálja, továbbá ha a társaságban az állami közvetlen vagy közvetett befolyás mértéke legalább ötven százalék. A kivételek magasabb vezetőre illetve vezetőre nem vonatkoznak amennyiben a munkáltató tevékenységével azonos tevékenységet folytató vagy az intézménnyel gazdasági kapcsolatban álló gazdasági társaságról van szó.  

A munkáltató az összeférhetetlenségről való tudomásszerzés után haladéktalanul köteles 8 napos határidő kitűzésével írásban felszólítani a közalkalmazottat az összeférhetetlenség okának megszüntetésére.

A közalkalmazott minősítése 

A közalkalmazottat minősíteni kell:

· kinevezett, illetve megbízott vezetőként a kinevezést illetve megbízást követő második év elteltével, valamint a határozott idejű magasabb vezetői vagy vezetői megbízás lejárta előtt legalább három hónappal;

· a várakozási idő munkáltató általi mérlegelés alapján elrendelt csökkentése előtt;

· A Kjt. 66. § szerinti illetménypótlék megállapítása előtt illetve a kinevezett vezető garantált illetményénél magasabb összegű illetményének megállapítása előtt;

· Amennyiben a garantált illetményét meghaladó kinevezés szerinti illetményt állapítanak meg részére, úgy egy év elteltével;

· Címadományozást megelőzően;

· A gyakornoki idő lejártának hónapjában;

feltéve, hogy a legutolsó minősítéstől, illetve a közalkalmazotti jogviszonya létesítésétől 12 hónap már eltelt.

Ezen túl a munkáltató mérlegelési jogkörében eljárva is minősítheti a közalkalmazottat, valamint a közalkalmazott maga is kérheti minősítését, utóbbi esetben azonban legkorábban a korábbi minősítését, illetve a kinevezését követő 3 éven túl, továbbá a közalkalmazotti jogviszonya megszűnése esetén.

-
A munkáltató és a közalkalmazott a közalkalmazotti jogviszonyt csak közös megegyezéssel, írásban módosíthatja.

-
A közalkalmazotti jogviszony módosítására a megkötésre vonatkozó szabályokat kell megfelelően alkalmazni.

-
Ha a közalkalmazottat megállapodás alapján határozott időre a kinevezéstől eltérően foglalkoztatják, a határozott idő lejártát követően a kinevezés szerint kell továbbfoglalkoztatni és illetményét az időközben bekövetkezett illetmény-fejlesztésekre tekintettel kell módosítani.

A közalkalmazott minősítésének elkészítése előtt legalább 8 munkanappal írásban vagy e-mail útján az érintett közalkalmazott munkaközösség vezetője vagy felette utasítási jogkörrel rendelkező felettese, valamint a szakszervezet(ek) véleményét is ki kell kérni.  

II. fejezet

Munkakörtől eltérő foglalkoztatás

A közalkalmazotti jogviszony alanyai kizárólag írásban, kinevezés módosítás keretében, közös megegyezéssel módosíthatják többek között a közalkalmazott munkakörét. Ez a módosítás akár határozott időre is történhet azzal, hogy ezen idő lejártát követően a közalkalmazott az eredeti munkakörében dolgozik tovább.

Kötelező módosítás esetei

a)
A dolgozó nőt várandósága megállapításától kezdődően a gyermek 1 éves koráig kérésére, orvosi vélemény alapján - állapotának egészségügyi szempontból megfelelő munkakörbe kell ideiglenesen áthelyezni, vagy a munkafeltételeket ennek megfelelően módosítani, s a keresete nem lehet kevesebb, mint amennyi az előző átlagkeresete volt, akkor sem, ha a megfelelő munkakör vagy a feltételek átalakításának lehetősége hiányában a munkavégzés alól mentesíteni kell.

b) A munkáltatónál üzemi baleset, vagy foglalkozási megbetegedés folytán csökkent munkaképességű közalkalmazott továbbfoglalkoztatásáról - megfelelő munkakörben - a munkáltató köteles gondoskodni.

c)
Amennyiben a prémiumévek programba történő belépésre vonatkozó munkáltatói ajánlatot a közalkalmazott elfogadta, úgy köteles ennek megfelelően a határozatlan időtartamú közalkalmazotti jogviszonya határozott időre történő módosítását elfogadni.

Átirányítás

A közalkalmazott időlegesen – legfeljebb naptári évenként negyvennégy munkanap erejéig - az eredeti munkaköre helyett vagy eredeti munkaköre mellett más munkakörbe tartozó feladatokkal is ellátható (átirányítás). Az átirányítás a közalkalmazottra – különösen beosztására, képzettségére, korára, egészségi állapotára, vagy egyéb körülményeire tekintettel – aránytalan sérelemmel nem járhat.

Ha a közalkalmazott eredeti munkaköre helyett más munkakörbe tartozó feladatokat lát el, a közalkalmazottat az átirányítás időtartamára a ténylegesen végzett munka alapján illeti meg díjazás, de az nem lehet kevesebb az átlagkereseténél.

Kiküldetés 

A munkáltató gazdasági érdekből ideiglenesen, a szokásos munkavégzési helyén kívüli munkavégzésre kötelezheti a közalkalmazottat. Ennek feltétele, hogy a munkavállaló ezen időtartam alatt is a munkáltató irányítása és utasításai alapján végezze a munkáját. Nem minősül kiküldetésnek, ha a közalkalmazott a munkáját - a munka természetéből eredően - szokásosan telephelyen kívül végzi.

Kiküldetés esetén a jogszabály alapján járó költségtérítésen túlmenően a munkáltató köteles a munkavállaló számára megfizetni a kiküldetés során felmerülő szükséges és igazolt többletköltségeket (helyi közlekedés, belépődíj).

Kirendelés
A közalkalmazott kirendelésére akkor is sor kerülhet, ha a munkáltató fenntartója azt kezdeményezi a Kjt. hatálya alá tartozó munkáltatónál való átmeneti foglalkoztatás érdekében.

Nem minősül ellenszolgáltatásnak, ha a két munkáltató megállapodása alapján a közalkalmazott illetményét, az ezzel járó közterheket és a kirendeléssel felmerülő költségeket az a munkáltató viseli, amelyhez a közalkalmazottat kirendelték, vagy ha a munkáltatók között díjfizetésre, illetve egyéb elszámolásra - a kirendelésen kívül eső okból - valamely szolgáltatás igénybevétele miatt kerül sor.

A kirendelés során - eltérő megállapodás hiányában – a jogviszonyból származó jogok és kötelezettségek azt a munkáltatót illetik meg, illetve terhelik, amelyhez a közalkalmazottat kirendelték. A jogviszony megszüntetésének jogát csak a kirendelő munkáltató gyakorolhatja. A közalkalmazottat a munkáltatói jogok gyakorlójának személyéről tájékoztatni kell.

Kirendelés esetén - eltérő megállapodás hiányában - a közalkalmazottat a kinevezés szerinti illetménye illeti meg. Ha a közalkalmazott a kirendelés során, részben vagy egészben, munkakörébe nem tartozó feladatokat lát el, a közalkalmazottat megillető illetmény megállapítása tekintetében az átirányításra vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

Kirendelés esetén a munkavállaló foglalkoztatása során alkalmazni kell a kirendelés helye szerinti munkáltatóra kiterjedő hatályú kollektív szerződés munkaidőre, pihenőidőre vonatkozó rendelkezéseit.

A kirendelés ideje egy tanítási évben a 190 munkaórát, órát nem haladhatja meg.

Egy naptári éven belül az átirányítás, illetve a kiküldetés és kirendelés együttes időtartama a százötven munkanapot nem haladhatja meg.

Helyettesítés 

Ha a közalkalmazott munkaköre ellátása mellett a munkáltató rendelkezése alapján átmenetileg más munkakörébe tartozó feladatokat is ellát, s ezáltal jelentős – több, mint 20% - többletmunkát végez, illetményén felül a végzett munkával arányos külön díjazás (helyettesítési díj) is megilleti.

Ha a pedagógus más pedagógus osztályát, tanulócsoportját, foglalkozási csoportját – a munkakörére előírt kötelező óraszámának keretében – a sajátjával együtt tanítja, helyettesítési díj illeti meg, melynek egy órára eső összege az óradíj ötven százaléka
Ha a pedagógus a munkakörére előírt kötelező óraszámánál, a rendes munkaidőn belül, a munkáltató elrendelése alapján többet tanít és más pedagógus osztályát, tanulócsoportját, foglalkozási csoportját a sajátjával együtt tanítja, az óradíját harminc százalékkal meg kell növelni
A magasabb vezető helyettesítése esetén a helyettesítőt a magasabb vezető pótléka illeti meg, kötelező óraszáma azonos a magasabb vezető kötelező óraszámával.

Vezető helyettesítése esetén a helyettesítőt a helyettesített pótléka illeti meg, kötelező óraszáma azonos a helyettesített kötelező óraszámával.

A pedagógus munkakörben foglalkoztatott közalkalmazott, amennyiben helyettesítést, készenlétet illetve ügyeletet végez, úgy a 138/1992. (X.8.) kormány rendelet 16. § szerint jogosult díjazásra.

A nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott közalkalmazott, ha a munkaidején belül - saját munkaköri feladatainak változatlan ellátása mellett - másik közalkalmazott feladatait is ellátja, az átirányítás szabályai szerint jogosult külön díjazásra. 

III. fejezet
A közalkalmazotti jogviszony megszűnése, megszüntetése 

[MT 87.§ (2), (3) bek., 90-91.§, 93.§ (3), (4) bek., 94.§, 97.§, 98.§ (2), (3) bek., Kjt. 25-38.§]

 Megszűnés és megszüntetés esetei

A közalkalmazotti jogviszony megszűnik:

a)
a kinevezésben foglalt határozott idő lejártával,

b)
a közalkalmazott halálával, valamint

c)
a munkáltató jogutód nélküli megszűnésével és

d)
ha a munkáltató személye azért változik meg, mert a munkáltató egésze vagy egy része a Munka Törvénykönyve vagy a köztisztviselők jogállásáról szóló törvény hatálya alá tartozó munkáltató részére kerül átadásra.

e) A gyakornoki idő lejártakor a gyakornoki vizsga minősítése „nem megfelelt”, úgy a minősítés ismertetésétől számított 10. napon.

f) a prémiumévek programban való részvétel esetén, amennyiben a részt vevő közalkalmazott további munkaviszonyt, közalkalmazotti jogviszonyt vagy közszolgálati jogviszonyt létesít, úgy az új jogviszony létesítésével egyidejűleg.

A közalkalmazotti jogviszony megszüntethető:

a)
közös megegyezéssel,

b)
áthelyezéssel:

1.
a Kjt., valamint

2.
a Kjt. és a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény, illetőleg

3.
a hivatásos, továbbá a szerződéses szolgálati jogviszonyt szabályozó jogszabályok hatálya alá tartozó munkáltatók között;

c)
lemondással,

d)
rendkívüli lemondással,

e)
felmentéssel,

f)
azonnali hatállyal a próbaidő alatt, valamint a határozott időtartamú közalkalmazotti jogviszony a Kjt. 27. § (2) bek. meghatározott feltételekkel; 

g)
elbocsátással

h)
rendkívüli felmentéssel a gyakornoki idő alatt.

Csoportos létszámcsökkentés

Csoportos létszámcsökkentésnek minősül [MT 94/A. §, Kjt. 38. § (1) és (2) bek.], ha a munkáltatónál a működésével összefüggő ok miatt a döntést megelőző féléves átlagos statisztikai létszáma szerint

a) 100 vagy annál több, de 300-nál kevesebb közalkalmazott foglalkoztatása esetén legalább a közalkalmazottak 10%-a,

b) 300 vagy annál több közalkalmazott foglalkoztatása esetén legalább 30 fő közalkalmazotti jogviszonyát kívánja 30 napos időszakon belül megszüntetni.

1
(MT 94/B. §) A munkáltató a csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntését megelőzően legalább 15 nappal köteles a közalkalmazotti tanáccsal, tanács hiányában a munkáltatónál képviselettel rendelkező szakszervezetek, illetve a nem szervezett munkavállalók képviseletéből létrehozott bizottsággal (a továbbiakban: a munkavállalók képviselői) konzultációt kezdeményezni, és azt döntésének meghozataláig folytatni.

2. A konzultációt megelőzően legalább hét nappal a munkáltató köteles a munkavállalók képviselőivel írásban közölni

· a tervezett csoportos létszámcsökkentés okait,

· a létszámcsökkentéssel érintett munkavállalók létszámát foglalkoztatási csoportok szerinti megosztásban,

· a döntést megelőző, a Kjt. 38/A. § (1) bekezdésben meghatározott időszakban foglalkoztatott munkavállalók létszámát.

3. A konzultáció során a munkáltató megfelelő időben köteles a munkavállalók képviselőivel írásban közölni

· a létszámcsökkentés végrehajtásának tervezett időbeni ütemezését és szempontjait,

· a kiválasztás szempontjait, valamint

· a munkaviszony megszüntetésével járó, a jogszabályban, illetve a kollektív szerződésben meghatározottól eltérő juttatás feltételeit, mértéke meghatározásának módját.

Munkakör felajánlása

Ha

a) megszűnt a munkáltatónak az a tevékenysége, amelyben a közalkalmazottat foglalkoztatták;

b) az önkormányzati képviselő-testület döntése alapján a munkáltatónál létszámcsökkentést, illetve átszervezést kell végrehajtani, és emiatt a közalkalmazott további foglalkoztatására nincs lehetőség;

c) a közalkalmazott munkaköri feladatainak ellátására – egészségügyi ok következtében – tartósan alkalmatlanná vált;

feltéve, hogy a közalkalmazott e törvény alkalmazása szempontjából nem minősül nyugdíjasnak -, a munkáltató a közalkalmazottat írásban tájékoztatja
     - a munkáltatón belül,

     - a munkáltató irányítása alatt álló másik munkáltatóhoz, illetve

    -.a munkáltató fenntartója által fenntartott más, e törvény hatálya alá tartozó munkáltatóhoz

az iskolai végzettségének és szakképzettségének, szakképesítésének, továbbá - egészségügyi alkalmatlanság esetén - egészségi állapotának megfelelő másik betöltetlen munkakör felajánlásának lehetőségéről.
Ha az önkormányzati képviselő-testület döntése alapján a munkáltatónál létszámcsökkentést, illetve átszervezést kell végrehajtani, a létszámcsökkentést elrendelő döntés esetén nem szüntethető meg felmentéssel azoknak az azonos munkakört betöltő, e törvény alkalmazásában nyugdíjasnak nem minősülő közalkalmazottaknak a jogviszonya, akik együttesen írásban, egy nyilatkozatba foglaltan olyan tartalommal kérik kinevezésükben a munkaidő mértékének módosítását, hogy az a munkáltató által közölt, a közalkalmazottak között kérelmük szerint elosztható napi vagy heti munkaidő együttes mértékét nem haladja meg. A kérelmet az abban részes valamennyi közalkalmazottnak alá kell írnia, megjelölve a kinevezésében kikötendő munkaidő mértékét, amely napi négy óránál rövidebb nem lehet, kivéve, ha a munkáltató erre lehetőséget ad. Több, a feltételeknek megfelelő kérelem esetén a munkáltató mérlegelési jogkörében dönt arról, hogy mely kérelem alapján módosítja az azt benyújtó közalkalmazottak kinevezését.

Mt., illetve Ktv. hatálya alá tartozó munkáltató részére történő átadás

Ha a munkáltató személye azért változik meg, mert a munkáltató egésze vagy egy része a Munka Törvénykönyve vagy a köztisztviselők jogállásáról szóló törvény hatálya alá tartozó munkáltató részére kerül átadásra -  akkor a munkáltató a közalkalmazottat, a képviselettel rendelkező szakszervezetet és a közalkalmazotti tanácsot az átadást megelőzően legalább 30 nappal az átadás időpontjáról, okáról és a közalkalmazottakat érintő jogi, gazdasági és szociális következményeiről értesíti, és a szakszervezettel konzultációt kezdeményez. Ezzel egyidejűleg az átadó és az átvevő munkáltató köteles a közalkalmazottat írásban tájékoztatni arról, hogy a közalkalmazott foglalkoztatását az átvevő biztosítja.

A közalkalmazott a tájékoztatást követően 15 napon belül írásban nyilatkozik, hogy hozzájárul-e továbbfoglalkoztatásához. Hozzájárulása esetén a közalkalmazottal az új munkáltató munkaszerződést köt, illetve közszolgálati jogviszonyt létesít. Határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony esetén határozatlan időre szóló munkaviszonyt, illetve köztisztviselői kinevezést kell létesíteni.

Ha a közalkalmazott a meghatározott határidőn belül nem nyilatkozik, úgy kell tekinteni, mintha nem járulna hozzá a továbbfoglalkoztatásához.

Amennyiben a továbbfoglalkoztatást vállalja, úgy a közalkalmazottnak a munkaszerződés megkötését megelőző közalkalmazotti jogviszonyát úgy kell tekinteni, mintha azt az új munkáltatónál töltötte volna el.

A felmondási idő (felmentési idő) és a végkielégítés mértéke tekintetében is úgy kell tekinteni, mintha a közalkalmazott az átadó munkáltatónál eltöltött időt is az átvevő munkáltatónál töltötte volna el. 

Felmentés esetén irányadó szabályok 

A felmentés esetei:

A munkáltató a közalkalmazotti jogviszonyt felmentéssel akkor szüntetheti meg, ha:

a)
megszűnt a munkáltatónak az a tevékenysége, amelyben a közalkalmazottat foglalkoztatták;

b)
az Országgyűlés, a Kormány, a költségvetési fejezetet irányító szerv vezetője, a központi költségvetési szerv vezetője vagy az önkormányzati képviselő-testület döntése alapján a munkáltatónál létszámcsökkentést illetve átszervezést kell végrehajtani és emiatt a közalkalmazott további foglalkoztatására nincs lehetőség;

c)
a közalkalmazott munkaköri feladatainak ellátására tartósan alkalmatlanná válik, vagy munkáját nem végzi megfelelően;

d)
a közalkalmazott a felmentés közlésének, illetőleg legkésőbb a felmentési idő kezdetének napján nyugdíjasnak minősül.(Kjt. 37/B.§)

e) az előrehozott öregségi nyugdíjjogosultság életkori, valamint szolgálati idővel kapcsolatos feltételeivel legkésőbb a felmentési idő utolsó napján rendelkező közalkalmazott azt írásban kéri.

A munkáltató a felmentést köteles megindokolni. Az indokolásból a felmentés okának világosan ki kell tűnnie, és a munkáltatónak kell bizonyítani, hogy a felmentés indoka valós és okszerű.

Ha a c) pontban meghatározott alkalmatlanság a közalkalmazott munkavégzésével vagy magatartásával függ össze, a felmentés előtt lehetőséget kell adni számára a vele szemben felhozott kifogások elleni védekezésre.

Ilyen ok lehet különösen:


Pedagógus-munkakörben


Munkavégzéssel kapcsolatban az alkalmatlanság összefügghet:

· a munkaköre által megkövetelt megfelelő képzettséggel/végzettséggel nem rendelkezik, vagy hiányosan rendelkezik,

· együttműködési kötelezettség rendszeres, bizonyított megszegése, az intézmény működéséből eredő elvárások figyelembevételének elmulasztása,
· többszöri figyelmeztetés ellenére sem tartja be az intézmény írásos szabályzatait, határozatait

· bizonyítottan nem tesz eleget munkaköri kötelezettségeinek.

Nem pedagógus-munkakörben
nem tesz eleget munkaköri kötelezettségeinek.
· Nem kerülhet sor felmentésre, ha az eset összes körülményeinek vizsgálata fegyelmi eljárás lefolytatását teszi szükségessé, illetve a közalkalmazott – tisztázása érdekében - maga kéri a fegyelmi eljárás lefolytatását.
A közalkalmazottat az a-b) pont valamint a c) pont egészségügyi alkalmatlansági oka esetén a munkáltató írásban köteles tájékoztatni arról, hogy a munkáltatón belül, illetve a fenntartó által fenntartott más munkáltatónál az iskolai végzettségének és szakképzettségének megfelelő esetlegesen fellelhető más munkakör felajánlás lehetőségével élhet. A közalkalmazott a tájékoztatás közlésétől számított két munkanapon belül írásban nyilatkozik a munkakör-felajánlási lehetőség igénybevételéről. Igénybevétel esetén a munkáltató köteles a fenntartót haladéktalanul megkeresni, míg a fenntartó a megkereséstől számított 5 napon belül az esetlegesen felajánlható betöltetlen munkakörökről a munkáltató részére tájékoztatást adni. 

A munkáltató a tervezett felmentés közlése előtt legalább 10 nappal köteles a közalkalmazottat tájékoztatni a felajánlható munkakör(ök)ről vagy a pályázat lehetőségéről, illetve arról a lehetőségről, hogy nem szüntethető meg felmentéssel azoknak az  azonos munkakört betöltő közalkalmazottaknak a jogviszonya, akik együttesen írásban közös nyilatkozatban kérik, hogy a kinevezésük módosításával a teljes együttes munkaidejük legfeljebb a tervezett felmentéssel esetlegesen érintett közalkalmazottak létszámához igazodó együttes munkaidő felét érje el. A közalkalmazott a tájékoztatást követő 5 napon belül írásban nyilatkozik a felajánlott munkakör elfogadásáról, illetve az azonos munkakört betöltőkre vonatkozó lehetőség közös igénybevételéről.

A munkáltatói felmentés csakis a Kjt. 30. § (1) bekezdésében meghatározott, olyan bizonyított (bizonyítható) felmentési okon alapulhat, amely kellő súllyal alátámasztja a közalkalmazotti jogviszony megszüntetésének szükségességét. Így - tartós alkalmatlanságra alapozva - akkor menthető fel a közalkalmazott, ha a további foglalkoztatása a munkáltatótól nem várható el, mert részére tarthatatlanná válna, vagy aránytalan terhet jelentene. 

Felmentési tilalmak és korlátozások:

Felmentési védelem 

A munkáltató nem szüntetheti meg felmentéssel a közalkalmazotti jogviszonyt az alábbiakban meghatározott időtartam alatt:

a)
a betegség miatti keresőképtelenség, legfeljebb azonban a betegszabadság lejártát követő egy év, továbbá az üzemi baleset vagy foglalkozási megbetegedés miatti keresőképtelenség alatt a táppénzre való jogosultság,

b) 
a beteg gyermek ápolására táppénzes állományba helyezés,

c) 
a közeli hozzátartozó otthoni ápolása vagy gondozása céljából kapott fizetés nélküli szabadság,

d)
a külön törvény szerinti emberi reprodukciós eljárással összefüggő kezelés, a terhesség, a szülést követő három hónap, illetve a szülési szabadság,

e) 
a gyermek ápolása, illetve gondozása céljára kapott fizetés nélküli szabadság
 tartama alatt.

A fenti védelem nem vonatkozik a közalkalmazott jogviszonya felmentéssel történő megszüntetésére, ha nyugdíjasnak minősül.

A fenti védelem fennállása szempontjából a felmentés közlésének időpontja az irányadó, kivéve a munkáltató meghatározott munkakör felajánlás igénybevételéről szóló, illetve kinevezés módosítás lehetőségéről szóló tájékoztatást, amikor is a tájékoztatás közlésének időpontja az irányadó.

A közalkalmazotti jogviszonyt a munkáltató felmentéssel nem szüntetheti meg az alábbiakban meghatározott időtartam és az azt követő 30 nap alatt:

a)
a külföldön nemzetközi szervezetnél, vagy államközi egyezmény végrehajtásaként idegen állami, illetőleg egyéb intézménynél munkára kötött megállapodás alapján külföldön végzett munka;

b)
a tartósan külföldi szolgálatot teljesítő személy külföldre utazására tekintettel fizetés nélküli szabadságban részesült házastársánál a fizetés nélküli szabadság;

c)
az ösztöndíjjal külföldi tanulmányútra kiküldött a tanulmányút és az esetleges előzetes tanfolyam, valamint

d)
a munkáltató által vagy hozzájárulásával más szervek által iskolai vagy iskolarendszeren kívüli képzésre küldés miatt a munkavégzés alóli felmentés ideje.

Felmentési korlátozás 

A munkáltató a közalkalmazott jogviszonyát felmentéssel - kivéve, ha egyébként nyugellátásban részesül - a rá irányadó öregségi nyugdíjkorhatár betöltését megelőző öt éven belül a Kjt. 37/B. § (1) bekezdés a) pontjában meghatározott életkor eléréséig csak különösen indokolt esetben szüntetheti meg.

A közalkalmazotti jogviszony csak különösen indokolt esetben szüntethető meg felmentéssel:

a)
ha a közalkalmazott házastársa (élettársa) nem rendelkezik önálló, legalább az országosan kötelező legkisebb illetménynek megfelelő jövedelemmel és legalább három eltartott gyermeke van;

b)
ha a közalkalmazott egyedülálló, eltartott gyermeke tizennyolc éves koráig, valamint

ha a munkáltatónál van olyan munkakör, amelynek ellátására az a) és b) pontban említett közalkalmazott alkalmas, a közalkalmazotti jogviszonyt mindaddig nem lehet felmentéssel megszüntetni, amíg a közalkalmazott ilyen munkahelyre áthelyezhető, feltéve, ha ezt elvállalja. Nem terheli ez a kötelezettség a munkáltatót, ha a felmentés indoka - az egészségügyi alkalmatlanság esetét kivéve - a tartós alkalmatlanság.
Az a), illetve a b) pontban foglalt feltételek valamelyikének megfelelő közalkalmazott jogviszonya felmentéssel – nem egészségügyi alkalmatlanság és nem megfelelő munkavégzés, valamint nyugdíjasnak minősülés esetét kivéve - csak akkor szüntethető meg, ha egyáltalán nincs az intézményben vagy a fenntartó által fenntartott munkáltatók valamelyikében a végzettségének megfelelő munkakör, feltéve, hogy azt a közalkalmazott elvállalja. Kivétel ez alól az az eset, amikor a felmentés szempontjából figyelembe vehető közalkalmazottak közül több is a hivatkozott felmentési korlátozás hatálya alá tartozik, ebben az esetben a munkáltató mérlegelési jogkörében eldöntheti, hogy melyik érintett közalkalmazott jogviszonyát szünteti meg az állás-felajánlási kötelezettség szabályainak betartása mellett.

A munkáltató személyében bekövetkező jogutódlás önmagában nem szolgálhat a határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony felmentéssel történő megszüntetésének indokául.

Felmentési idő és mentesítés a munkavégzés alól 

Felmentés esetén a felmentési idő legalább hatvan nap, a 8 hónapot viszont nem haladhatja meg.

A felmentési idő a közalkalmazotti jogviszonyban eltöltött

a)
4 év után
1 hónappal

b)
10 év után
2 hónappal

d)
15 év után
3 hónappal

e)
20 év után
4 hónappal

f)
25 év után
6 hónappal meghosszabbodik.

Mentesítés a munkavégzés alól 

A munkáltató legalább a felmentési idő felére köteles a közalkalmazottat mentesíteni a munkavégzés alól. A munkavégzés alól a közalkalmazottat - a mentesítési idő legalább felének megfelelő időtartamban - a kívánságának megfelelő időben és részletekben kell felmenteni.

A felmentési idő teljes tartamára mentesíti a munkavégzés alól a munkáltató azt a munkavállalót, akinek közalkalmazotti jogviszonyát a Kjt. 30. § (1) bek. d) vagy e) pontja alapján – nyugdíjas mivoltára vagy az előrehozott öregségi nyugellátás iránti igényére figyelemmel - szünteti meg.

Ha a közalkalmazott írásban kéri az igazgatót, hogy jogviszonyát a Kjt. 30. § (1) bek. d) vagy e) pontja alapján– nyugdíjas mivoltára vagy az előrehozott öregségi nyugellátás iránti igényére figyelemmel - felmentéssel szüntesse meg, akkor az igazgató köteles a közalkalmazott közalkalmazotti jogviszonyát felmentéssel megszüntetni.

Harmadik rész

I. fejezet 

Munkaidő és munkarend, a tanítási időkeret

 Munkaidő és munkarend

A munkáltató kötelezettségei:

a) A munkáltató köteles biztosítani a közalkalmazott jogainak gyakorlásához és kötelezettségei teljesítéséhez szükséges feltételeket.

b) A munkáltató köteles tőle elvárható módon biztosítani a munka biztonságos végzéséhez szükséges feltételeket.

c) A munkáltatói jogkör gyakorlói kötelesek a közalkalmazottat a munkavégzéshez szükséges információkkal ellátni, irányításáról gondoskodni, ennek keretében a munkavégzést rendszeresen ellenőrizni, a szükséges iránymutatást megadni, a feladatait meghatározni, s a beosztottakat a megfelelő munkavégzés érdekében utasítani [MT 102. § (1)-(3) bekezdéseihez].

d) A munkáltató köteles a közalkalmazottnak a jogszabályokban, a belső szabályzatokban, illetőleg a kinevezésben – és módosításaiban – meghatározott illetményt megfizetni [MT 102. § (4) bekezdése, az MT 8. § (2) bekezdésére, 141. §-ra és a 164. § szabályaira is figyelemmel].

A munkavállaló kötelezettségei, a munkavégzésre alkalmas állapot meghatározása 

(MT 103.§)

e) Valamennyi munkavállaló köteles a számára kijelölt időben munkahelyén, a biztonságos munkavégzésre alkalmasan, kipihenten, józan állapotban, tisztán tartott öltözetben megjelenni.

f) Nem tekinthető munkára képes állapotban lévőnek a munkavállaló akkor, ha

i. alkoholos, vagy egyéb tudatmódosító szer által befolyásolt állapotban van;

ii. a munka végzéséhez előírt és használatára bocsátott munkaruházattal, egyéni védőeszközzel nem rendelkezik;

iii. az egészségi állapota olyan, hogy az a munkaköréből adódó feladatok elvégzésében gátolja.

g) A munkahelyi vezető a munkavégzés alatt, amennyiben az alkalmazott láthatóan vagy érezhetően alkoholos állapotban van, bármikor szondázhat (a szondáztatás szabályainak betartása mellett).

h) Amennyiben a munkavállaló munkára képes állapotát illetően kétség merül fel, munkahelyi vezetője a munkavállalót nem állíthatja munkába, és a szükséges vizsgálat elvégeztetésére kötelezheti. Ha a vizsgálat eredménye negatív, a munkavállaló részére a vizsgálat eredménye miatt kiesett időre átlagkeresetet kell elszámolni. A vizsgálat miatt a negatív eredmény esetén sem kezdeményezhető munkaügyi vita.

i) A munkavállaló köteles a közalkalmazotti jogviszonyra vonatkozó szabályban vagy a kinevezésben megállapított, a munkaköréhez kapcsolódó előkészítő és befejező munkákat – a rendes munkaidőn belül – elvégezni. 

j) A közalkalmazott köteles haladéktalanul értesíteni a munkáltatót, ha a munkahelyen történő megjelenése akadályba ütközik.

k) A közalkalmazott köteles a vezetői tudomására hozni, ha a munkáltató működésével kapcsolatban olyan tényt, körülményt, cselekvést észlel, amely a munkáltatónak kárt okozhat, vagy jó hírnevét sértheti, a közvetlen vezetőjétől pedig iránymutatást kérhet az ezek elhárítására irányuló tevékenységét illetően.

l) A pedagógus és az oktató-nevelő munkát közvetlenül segítő munkakörökben dolgozó közalkalmazottak munkahelyükön kívül is kötelesek jogviszonyukhoz és beosztásukhoz méltó magatartást tanúsítani.

A munkavállaló napi, illetve heti munkaideje főszabályként 8, illetve 40 óra, a napi 12, illetve a heti 48 órát azonban semmiképpen sem haladhatja meg. A napi, illetve a heti munkaidő mértékébe az elrendelt rendkívüli munkavégzés időtartamát be kell számítani. 

A munkarendet a munkaköri leírások egyénenként határozzák meg, 

Pedagógusok esetén az órarend képezi a munkarend alapját. (Mt. 119.§)

Az éves munkaidő beosztást a tanév helyi rendje, valamint a foglalkoztatási terv határozza meg.

A személyre szóló feladatmegosztást legalább hét nappal korábban közölni kell az érintettekkel.

A munkarendet a munkáltató a szakszervezet (ekk)el a konzultáció szabályai szerint vitatja meg és fogadja el.

A munkaidő beosztása: az intézmény 5 napos munkahéttel működik.

A pedagógus szabadságát — a tizenhat évesnél fiatalabb gyermek után járó pótszabadság kivételével — elsősorban a nyári szünetben kell kiadni. Ha a szabadság a nyári szünetben nem adható ki, akkor azt az őszi, téli vagy a tavaszi szünetben, a szünet munkanapjait meghaladó szabadságnapokat pedig a szorgalmi időben, illetve a nevelési év többi részében kell kiadni.
A munkaidő hosszát, beosztását, a munkaidő kezdését és befejezését munkaköri csoportonként a KSZ melléklete tartalmazza. A munkaidő beosztása a pedagógus közalkalmazottak esetében úgy történik, hogy a munkáltató két havi tanítási időkeretben minden egyes pedagógus részére meghatározza a kötelezően ellátandó tanítási órák – a két hónapra jutó tanítási napok száma szorozva a heti kötelező óraszám egyötödével – számát. 

A tanítási időkeretet csökkentő tényezők:

A pedagógus két havi tanítási időkeretét  csökkenteni kell minden olyan kieső tanítási nap után – a tanítási napon eredetileg tantárgyfelosztás szerint megtartandó órák számával - amely:

· az Mt. 151. § (2) bek. meghatározott távollét napjaira;

· a keresőképtelenség időtartamára esik.

A pedagógus tanítási időkeretét a teljesítés számbavételekor az MT 151.§ (2) bekezdésben meghatározott távolléteken túl a következő távollétek csökkentik:

a) tanulmányi szerződés esetén továbbtanuláskor konzultáción, vizsgán való részvétel

b) a továbbképzéseken való részvétel

c) tanulók kirándulásra, tanulmányi- és sportversenyre, kulturális rendezvényre, erdei iskolába, túrára, sítáborozásra kísérése, melyet a pedagógiai program, munkaterv rögzít
d) külföldi kiküldetés napjai

e) nevelési értekezlet

f) diáknap

g) egészségnap

h) munkakörével összefüggő más helyszínen megrendezett értekezletek, rendezvények ideje
i) országos, városi, illetve IMIP-ben rögzített mérésekben való közreműködés.

Szerződő felek külön kiemelik, hogy a munkavégzés alóli felmentés szabályait alkalmazzák a jogszerűen sztrájkoló közalkalmazott esetében is, így a sztrájk napján meg nem tartott órája a tanítási időkeretét csökkenti.

Felek megállapodnak, hogy amennyiben a tanulmányi kirándulás illetve külföldi tanulmányút teljesítése nem a közalkalmazotti jogviszony, hanem külön megbízási szerződés alapján történik, úgy a kirándulás, illetve tanulmányút munkanapra eső időtartamára a munkáltató a közalkalmazottat a munkavégzés alól mentesíti.

Munkáltató vállalja, hogy az engedélyezett továbbképzésben résztvevő pedagógust - amennyiben a távollét ideje munkanapra esik – felmenti a munkavégzési kötelezettsége alól.

A portások havi vezénylés alapján látják el a szolgálatot az iskola házirendje és rendezvényei követelményeinek megfelelően.

A fűtők a fűtési idényben napi 8 órás délelőttös-délutános munkarendben dogoznak. 

Munkaközi szünet 
A legalább napi 6 órában foglalkoztatott dolgozónak 20 perces munkaközi szünetet a munkaidőn belül kell biztosítani.

A fegyelmi felelősség 

(Kjt. 45−54. §)

A közalkalmazott a munkaköri feladatait a közalkalmazotti jogviszonyra vonatkozó szabályoknak, az egyéb szakmai szabályoknak és szokásoknak, valamint a munkáltató utasításainak megfelelően, a közérdek figyelembevételével látja el.

Fegyelmi vétséget követ el a közalkalmazott, ha a közalkalmazotti jogviszonyból eredő lényeges kötelezettségeit vétkesen megszegi, vagyis az a közalkalmazotti cselekedet minősül fegyelmi vétségnek, amely három együttes feltételnek felel meg:

a) közalkalmazotti jogviszonyból ered 

b) lényeges kötelezettségnek felel meg 

c) a kötelezettségszegésnek vétkesnek kell lennie (szándékos vagy gondatlan elkövetés esetén valósul meg); 

A fegyelmi vétséget elkövető közalkalmazottal szemben kiszabható fegyelmi büntetések:

a) megrovás,

b) az előmeneteli rendszerben történő várakozási idő legfeljebb egy évvel történő meghosszabbítása,

c) a jogszabály alapján adományozott címtől való megfosztás,

d) magasabb vezető, illetve vezető beosztás fegyelmi hatályú visszavonása, valamint

e) elbocsátás.

A b)−d) pontokba foglalt büntetések közül egymás mellett több is kiszabható.

A b)−c) pontokba foglalt büntetés végrehajtását legfeljebb egy évi próbaidőre fel lehet függeszteni. Ha a felfüggesztés ideje alatt a közalkalmazott nem követett el olyan fegyelmi vétséget, amelyért jogerős fegyelmi büntetést szabtak ki, úgy kell tekinteni, mintha fegyelmi büntetésben nem részesült volna. Ellenben, ha ez idő alatt elkövetett cselekmény miatt újabb jogerős büntetést szabtak ki, a felfüggesztett büntetést is végre kell hajtani.

A fegyelmi eljárás megindításáról a közalkalmazottat írásban értesíteni kell. A közalkalmazott részére megküldött értesítésének tartalmaznia kell az(oka)t a konkrét kötelezettségszegés(eke)t, amelyek a vád alapját képezik.
Kártérítési felelősség

Leltárhiányért való felelősség Mt. szerint

A leltárhiányért való felelősség feltétele a leltárfelelősségi megállapodás megkötése. A leltárfelelősség megállapítására irányuló eljárást, valamint a leltárhiány meghatározásának szabályait, a leltári készlet átadásának és átvételének módját, a leltári készlet biztonságos megőrzését szolgáló munkáltatói kötelezettségeket a munkáltató külön szabályzatban állapítja meg.

A munkavállaló közvetlen kártérítésre kötelezése

A közalkalmazott közvetlen kártérítésre kötelezhető, amennyiben az okozott kár értéken nem haladja meg a 20.000.-Ft-ot. Kérelemre 5 havi részletfizetés engedélyezhető.

Munkahelyre bevitt dolgok bejelentése

A munkába járáshoz és a munkavégzéshez nem szükséges dolgok munkahelyre történő bevitelét a munkáltató nem engedélyezi. Amennyiben a dolgozó azt mégis beviszi, a munkáltató azokért semmilyen felelősséggel nem tartozik.
Rendkívüli munkavégzés és többlettanítás

 Az intézmény valamennyi – pedagógus és nem pedagógus munkakörben – foglalkoztatott közalkalmazottjának a ténylegesen betöltött munkakör részét képező feladatait a névszerinti munkaköri leírás tartalmazza.

Az intézmény dolgozóinak munkarendjét az Mt. 118. § rendelkezései alapján a munkáltatói jogkör gyakorlója határozhatja meg. A kinevezés ellentétes kikötése, illetve az intézmény vezetőjének ellenkező utasítása hiányában a munkaidő reggel 8 órától délután 16 óráig, a Szakiskolában 7.10-től 16 óráig tart.

A munkakörön belüli beosztás – a mindenkori jogszabályi és szabályzati rendelkezések figyelembevételével, az intézmény munkaerő-gazdálkodási igényének megfelelően – a közalkalmazott és a munkáltató megállapodása.

A munkáltató a pedagógus részére a kötelező óraszámán felül – a rendes munkaidőn belül – óradíj ellenében legfeljebb napi kettő, illetve heti 6 óra megtartását rendelheti el, amennyiben ez az oktató-nevelő munka zavartalan elvégzése érdekében szükséges, valamint ha a

· a munkakör nincs betöltve, a pályázati eljárás idejére;

· a munkakör nincs betöltve és az álláshelyre kiírt nyilvános pályázat sikertelen volt, feltéve, hogy a munkaügyi központ közvetítése is sikertelen volt, illetve a pedagógusok állandó helyettesítési rendszerét nem hozták létre, vagy megkeresése sikertelen volt;

· a betöltött munkakör feladatainak ellátása betegség, baleset vagy egyéb ok miatt váratlanul lehetetlenné vált.

Csak ez utóbbi esetben rendelhető el további tanítási óra a teljesítménypótlékban részesülő pedagógus részére, ha a teljesítménypótlék alapjául szolgáló munkavégzés ideje eléri a heti hat órát.

Pedagógus munkakörben rendes munkaidőn felül rendkívüli munkavégzés keretében tanítási óra megtartását kizárólag a harmadik esetben rendelhető el, amikor a munkakör feladatainak ellátása váratlanul lehetetlenné válik.

Heti 40 óra fölötti rendkívüli munkavégzést, ügyeletet és készenlétet csak az iskola igazgatója rendelheti el írásban, és csak az írásbeli elrendelés meglétekor számolható el annak ellenértéke utólag. Külön megbízási szerződéssel ellátott feladatok nem tartoznak jelen szabályozás körébe.

Az elrendelhető rendkívüli munkavégzés felső határa naptári évenként legfeljebb háromszáz (300) óra. (Kjt. 55/A.§)
Ügyintézői- ügyviteli és fizikai munkakörben a végzett munkával azonos mértékű szabadidő jár. Ezt a dolgozó kérésének megfelelő időpontban kell kiadni.

Kötelező óraszámon felül rendes munkaidőn belül ellátandó feladatok

Az intézményen belül ellátható feladatok:

a) rendes és rendkívüli tanítási órák, fakultációk és speciálkollégiumok a ténylegesen ellátott tanári munkakörben;

b) a pedagógus által tanított szak(pár)nak megfelelő szertár(ak) és/vagy könyvtár(ak) gondozása és fejlesztése;

c) a pedagógus által tanított szak(pár)nak megfelelő szakkönyvek leltározásánál való közreműködés;

d) a napló gondos és precíz vezetése;

e) testületi, munkaértekezleten való részvétel;

f) óraközi felügyelet;

g) ünnepségek lebonyolítása;

h) nyári és szorgalmi időben az ügyelet lebonyolítása;

i) szülői értekezlet lebonyolítása.
j) írásbeli dolgozatok, munkafüzetek, feladatlapok, rajzok és egyéb tanulói munkák felülvizsgálata, elemzése, javítása;

k) a pedagógus feladataihoz tartozó valamennyi, tanügyi dokumentumokkal kapcsolatos  adminisztrációs feladat ellátása
Az intézményen kívül is ellátható feladatok:

l) A foglalkozások előkészítése, illetve a felkészülés;

m) tanmenet, óravázlat, foglalkozási terv megtervezése, elkészítése;

n) 
o) szükség esetén a tanuló egyéni képességeinek megfelelő oktatási terv kidolgozása és érvényesítése;

p) a továbbképzéseken való részvétel, illetve a szakmai és pedagógusi ismereteinek önálló fejlesztése;
q) 
r) tanulók kisérése, utaztatása;

s) konzultáció a szülőkkel;

t) családlátogatás;

u) rendezvények, kulturális programok szervezése, irányítása;

v) szaktárgyi versenyekre való felkészítés és a versenyek megrendezése;

w) sportnapok szervezése és irányítása;

x) ünnepségek előkészítése;

y) osztályfőnök munkaköri kötelessége az osztály tanulmányi kirándulásainak szervezése, lebonyolítása.

Kötelező óraszámba számítható feladatok

Pedagógus-munkakörben az alábbi, a nevelő-oktató munkával összefüggő pedagógiai feladatokat kell a kötelező óraszámba beszámítani:

· tanórai foglalkozás,
· szakkör, diákkör vezetése,
· iskolai sportköri-tömegsport, mindennapos testnevelés-foglalkozás,
· énekkar vezetése,
· differenciált képességfejlesztő foglalkozás,
· magántanulók felkészítése,
· könyvtárosi feladatok és könyvtárhasználati órák,

· tagozatvezetői, munkaközösség-vezetői feladatok,
· osztályfőnöki feladatok,
· szakszervezeti tisztségviselő munkaidő-kedvezménye,
· közalkalmazotti tanácsi tisztségviselő munkaidő-kedvezménye,
· tehetséggondozás.
· felzárkóztatás
· szabadidő szervezés
· sportrendezvények szervezése
· diagnosztika

· fejlesztő foglalkozások

· rehabilitációs foglalkozások

· mentálhigiénés tanácsadás

· pszichológiai tanácsadás
· a pedagógus és a munkáltató határozott időre szóló írásbeli megállapodásában rögzített óraszámban:

· a nevelési program, illetve a pedagógiai program kidolgozásával, felülvizsgálatával összefüggő feladatokat;

· diákönkormányzatot segítő feladatokat;

· kulturális nevelőtanári feladatokat;

Külön díjazásért ellátandó feladatok

Pedagógus-munkakörbe tartozó, külön díjazásért ellátandó feladatok:

· helyettesítés,

· a rendes munkaidőn kívül eső ügyeleti tevékenység,

· tanulmányi kiránduláson való ügyelet és munkavégzés,

· tanulmányi versenyre kisérésnek a rendes munkaidőn kívül eső része,
 A könyvtár vezetésével megbízott pedagógus feladata:

· a könyvtár állományának rendezése, gyarapítása,

· a leltár szervezése, a lebonyolításban való közreműködés, 

· a könyvtár rendjének, tisztaságának ellenőrzése,

· a könyvtár adminisztrációs feladatainak ellátása,

· a könyvtári állomány gyarapítására pályázatok elkészítése
· könyvtári szabályzat karbantartása.

II. fejezet

Illetmény és illetménypótlékok

Átsorolás és várakozási idő csökkentése

a)
A közalkalmazotti jogviszony létesítésekor a következő fizetési fokozat eléréséhez történő várakozási időnél figyelembe kell venni a közvetlenül megelőző közalkalmazotti jogviszonyban történt várakozási idő csökkentését;

b)
A következő fizetési fokozatba lépéshez szükséges várakozási időt csökkenteni kell,

-
ha doktori címet szerzett;

-
ha munkatársi, főmunkatársi, tanácsosi, főtanácsosi címet szerzett;

-
aki kötelező továbbképzést teljesített, szakvizsgát vagy azzal egyenértékű vizsgát tett;

A várakozási idő csökkentésének mértéke hét évenként egy alkalommal 1 év.

Kiemelt munkavégzésért járó kereset-kiegészítés

A munkáltató köteles a fenntartótól ezen a jogcímen kapott cél szerinti juttatást maradéktalanul kereset-kiegészítés formájában a közalkalmazottak között az elvégzett tevékenységgel arányban álló módon az egyenlő bánásmód követelményét betartva elosztani. 

Az elosztás előtt a szakszervezet, illetve a közalkalmazott tanács képviselőivel köteles konzultációt lefolytatni az elosztás szempontjainak meghatározása céljából.

1.4.1
Kiemelt munkavégzésért járó kereset-kiegészítés feltételei (Közoktatási tv. 118. §. 10. bek.)

1.4.1.1
A közoktatási intézmény vezetője kereset-kiegészítéssel ismerheti el meghatározott munkateljesítmény elérését, illetve – a helyettesítést kivéve – az átmeneti többletfeladatok ellátását, így különösen a pedagógiai fejlesztő tevékenységet, a nevelés céljait szolgáló tanórán kívüli foglalkozás terén nyújtott minőségi munkavégzést 

1.4.1.2 A kereset- kiegészítésre való jogosultság legfeljebb egy nevelési évre, egy tanítási évre szólhat. A kereset-kiegészítést ugyanaz a személy több alkalommal is megkaphatja. 

1.4.1.3
Az intézmény vezetője a rendelkezésre álló keret alapján költségvetési tervet készít. A tervben elkülönítetten az átmeneti többletfeladatok és az oktató-nevelő munka példamutató elvégzésére kell keretet biztosítani.

1.4.1.4
Az átmeneti többletfeladatok elvégzése egy összegben, a feladat elvégzését követően kerül elismerésre.

A példamutatóan végzett munka elismerésére évente egy alkalommal, a tantestületi záróértekezleten kerül elismerésre.

1.4.1.5
A keresetkiegészítés mértékéről – a keret éves költségvetési tervével és a kollektív szerződés jelen pontjával összhangban – az intézményegység-vezetők, igazgatóhelyettesek és a minőségbiztosítási munkacsoport javaslatára az intézmény vezetője dönt. 

1.4.1.6
Többletfeladatnak a következő tevékenységek példamutató megvalósítását tekintjük: 

a) Pedagógus munkakörben foglalkoztatott dolgozók esetén:

· A pedagógiai program átdolgozásában, felülvizsgálata érdekében kifejtett aktív tevékenység.

· Az iskolai minőségbiztosítási rendszer kidolgozása és működtetése érdekében végzett többletmunka (a minőségbiztosítási rendszer kiépítése után a 24/2000. OM rendelet szerint). 

· Az iskolai innovációban való aktív közreműködés, (pályázatok készítése, pályázati projektek megvalósítása), eszközfejlesztés, jegyzet- tankönyvírás, szertár, szaktanterem fejlesztés).

· A szaktanterem, tanműhely gondozásának, karbantartásának, vagyonvédelmének példamutató megoldása.

· Óradíjjal nem ellentételezett korrepetálási, tehetséggondozás, szakköri munka.

· Versenyek szervezése, lebonyolítása, tanulók felkészítése versenyekre. 

· A tantestület megbízásából végzett pedagógiai feladatok (pl. fegyelmi bizottság vezetése).

· Különböző rendezvények szervezése, megvalósításban való aktív részvétel (diák-, sport- és kulturális rendezvények).

· Az iskolai tevékenységhez kapcsolódó alapítványok munkájában való kiemelkedő tevékenység. 

· Az iskola nemzetközi kapcsolataihoz, az EU-projektekhez kapcsolódó pedagógiai munka. 

· Példamutatóan végzett, szaktárgyi munkához kapcsolódó többletteljesítmény, pl.

· országos versenyen sikeresen teljesítő tanulót felkészítő tanári tevékenység

· a példamutatóan végzett szaktárgyi értékelő munkához kapcsolódó többlettevékenység

· végzős osztályfőnökök példamutató szervező, segítő és nevelő munkája.

b) Adminisztratív, gazdasági és technikai munkakörben foglalkoztatott dolgozók esetén:

· Pályázatok készítésében vállalt többletfeladatok.

· Pedagógiai program átdolgozásához kapcsolódó többlettevékenység.

· Az intézményen belüli fejlesztésekhez, átalakításokhoz, felújításokhoz kapcsolódó példamutató, az átlagosnál nagyobb munkateljesítményt igénylő tevékenység.

· Az iskolai alapítványokhoz kapcsolódó adminisztrációs és gazdasági tevékenység.

· Az intézményi rendezvényekhez kapcsolódó munkaidőn túli tevékenység.

· Pénzügyi revízióhoz, ellenőrzésekhez kapcsolódó többletmunka.

Vezetői pótlék


Vezetői pótlékok

-
a magasabb vezető beosztású intézmény-vezető pótléka a mindenkori pótlékalap 250 százaléka,

-
az ugyancsak magasabb vezető – intézményegység-vezetők és igazgató helyettesek - pótléka a mindenkori pótlékalap 150 százaléka,

-
a vezető beosztású tagozatvezető (francia) pótléka a mindenkori pótlékalap 100 százaléka;


Egyéb pótlékok 









· 
· 



· 
· 
a) osztályfőnöki pótlék

Osztályfőnöki pótlék jár annak a munkavállalónak, aki osztályfőnöki feladatot lát el

Mértéke a közalkalmazotti pótlékalap 55%-a.

b) diákönkormányzatot segítő pedagógus pótléka

A pótlék az oktatási intézményben működő diákönkormányzatot segítő pedagógus számára jár. Személyét az intézmény vezetője az önkormányzat véleményének ismeretében bízza meg határozott időre. Mértéke a közalkalmazotti pótlékalap 20%-a 

c) munkaközösség-vezetői pótlék

Az iskolában működő munkaközösségek vezetőinek jár. Mértéke a közalkalmazotti pótlékalap   20  %-a

d) számítástechnikai pótlék

A pótlékra az a tanár jogosult, aki informatikai ismeretekben való jártasságát legalább „E” fizetési osztályra jogosító informatikai végzettséggel tudja igazolni és a tantervi követelmények átadásához, elsajátításához, ellenőrzéséhez rendszeresen informatikai eszközöket alkalmaz a tanórákon. A pótlék mértéke a közalkalmazotti pótlékalap  50  %-a

Illetményelőleg

Az intézmény dolgozói az erre rendszeresített nyomtatványon kérhetnek évente 2 alkalommal maximum 50.000.- Ft fizetési előleget. Amennyiben a dolgozó  nettó havi munkabére nem éri el ezt az összeget, akkor a fizetési előleg max. 30.000 Ft. A kifizetés az igazgató jóváhagyása után történhet meg, az intézmény finanszírozási helyzetétől függően. Az összeg visszafizetése legfeljebb 5 havi részletben engedélyezhető. Illetményelőleg felvétele akkor engedélyezhető, ha a közalkalmazottnak ilyen címen tartozása nincs.

A közalkalmazotti jogviszony megszűnése esetén a munkavállaló köteles az illetményelőleget egy összegben visszafizetni.

Az illetményből a munkáltató csak a jogszabályi előírások és hatályos bírósági, közigazgatási határozat alapján, vagy a munkavállaló írásos felhatalmazásával eszközölhet levonást vagy átutalást.

Átlagkereset és távolléti díj (Mt. 151. §)

Ha munkaviszonyra vonatkozó szabály elrendeli, a közalkalmazott munkabérét távolléti díjára ki kell egészíteni, illetve munkavégzés hiányában távolléti díjat kell fizetni. Távolléti díjat kell fizetni a szabadság időtartamára, illetve akkor is, ha munkaviszonyra vonatkozó szabály munkavégzés nélkül munkabér fizetését írja elő, annak mértéke meghatározása nélkül. A távolléti díj számítás alapjába valamennyi rendszeres illetmény pótlék összegét be kell számítani.


Ha a közalkalmazottnak átlagkeresetet kell fizetni, részére az átlagszámítás alapjául szolgáló időszakra (a továbbiakban: irányadó időszak) kifizetett illetmény időarányosan számított átlaga jár.

 Az átlagkereset-számítás alapjául az utolsó négy naptári negyedévre kifizetett illetmények szolgálnak.

Béren kívüli juttatások

Tanulmányi szerződés szerint átvállalt költségek:

A munkáltató elsősorban azokkal köthet tanulmányi szerződést, akik a gyógypedagógiai diploma megszerzése érdekében folytatnak felsőfokú tanulmányokat. A tanulmányi szerződés megkötéséről az iskolavezetés dönt.

Egyéb képesítés megszerzését is támogathatja az intézmény, de tanulmányi szerződés megkötésére csak az iskola érdekét érintő kivételes esetben- a szakszervezettel történt egyeztetés után kerülhet sor.

Egyéb (pl.: tanfolyami) képzési költségek átvállalásáról az iskolavezetés dönt.

Ruházati hozzájárulás:

Az iskolavezetés a dolgozóitól elvárja, hogy külső megjelenésükkel is megfelelően képviseljék munkahelyüket, a tantestülettől elvárja, hogy az iskola rendezvényein, a tanórákon úgy jelenjen meg, hogy a példa erejével hassanak a tanulókra.
Ennek érdekében az iskola dolgozói részére ruházati hozzájárulást adhat. 

A juttatás mértékét és időpontját az iskolavezetés az anyagi lehetőségek függvényében határozza meg.

A juttatás feltételei:

1. A kifizetés időpontjában munkaviszonyban álló főfoglalkozású dolgozó kaphat munkaruhát.
2. A részmunkaidőben foglalkoztatottak arányosan csökkentett összegben jogosultak juttatásra.

3. Új dolgozók a belépésüket követően – időarányosan jogosultak.

4. A munkából tartósan távollévő dolgozók (fizetés nélküli szabadság, szülési szabadság, GYED, GYES, 6 hónapnál hosszabb táppénzes állomány) nem jogosultak – az ez után visszatérők a munkában töltött idő arányában jogosultak

Segély:
Az intézmény költségvetésében elkülönített segélykeret nincs, de ha a dolgozó(k) életkörülményeiben olyan változás következett be, amely nagy anyagi megterhelést jelent (több hónapon át tartó betegség, közeli hozzátartozó halála) az iskolavezetés a szakszervezet egyetértésével segélyt adhat. Ennek minimális összege: 5.000.-ft.
Tárgyjutalom:
Azok a dolgozók, akik az intézménynél legalább 5 éve munkaviszonyban állnak, nyugdíjazáskor ajándék tárgyjutalomban részesülnek a bértömeg terhére. A jutalom összegét az iskolavezetés határozza meg. (minimálisan 5.000.-ft)
Munkaruha juttatás:
A munkaruha juttatására jogosító munkaköröket, a ruhafajtákat, a juttatási időket és az egyes ruhafajták átlagárait a 3. sz. melléklet tartalmazza. (Ahol vagylagos a ruhafajta a dolgozó választhatja meg a számára kedvezőbbet.)

A dolgozó a munkaideje alatt köteles a munkaruhát hordani, a folyamatos tisztántartásáról és karbantartásáról gondoskodni.

Ha a dolgozó a szabadság kivételével – 1 hónapnál hosszabb ideig nem dolgozik (fizetés nélküli szabadság, táppénz) a kihordási időt a távollét idejével növelni kell.

Kihordási idő lejárta után a munkaruha a dolgozó tulajdonába kerül.

Amennyiben a munkaviszony a kihordási idő lejárta előtt szűnik meg, a munkaruha árának időarányos részét köteles a dolgozó a munkáltatónak visszafizetni. Ha a dolgozó meghal, vagy nyugdíjba megy, nem kell a munkaruhát megváltania.

A nagyobb fokú szennyeződés miatt a fizikai munkakörökben (takarító, gondnok-karbantartó) a részmunkaidőben foglalkoztatott dolgozók munkaruhájának kihordási ideje – azonos a teljes munkaidőben foglalkoztatottakéval.

A munkaruha juttatás időpontja a belépés napja.

Az árakat minden évben március 1.-ig felül kell vizsgálni.

Egyéb pénzbeli juttatás.

Oktatás:

VOX Humana - a közösségért

A díj: oklevél, érem, 40.000. - Ft

A díjat minden évben egyszer egy közalkalmazott kaphatja, aki a felnőtt és/vagy tanulóközösség érdekében kimagasló teljesítményt nyújt, akinek munkáját a közösség minden tekintetben példamutatónak ítéli meg.

A díj az intézmény karácsonyi ünnepségén kerül átadásra.

A díj odaítélésében a teljes intézményi dolgozói kör részt vesz.

A díj akkor ítélhető oda, ha a szavazásban érintett dolgozói létszám 70%-a titkos szavazatát leadta.

A szavazatok összeszámlálásánál legalább két felelős vezető, és a közalkalmazotti tanács képviselőjének jelenléte szükséges.

Az általános iskola kiváló pedagógusa

A szakiskola kiváló pedagógusa

A díj: oklevél, érem, 40.000. - Ft

A díjat minden évben egyszer egy-egy pedagógus munkakörben dolgozó munkatárs

kaphatja, akinek pedagógiai tevékenysége kimagasló, minden tekintetben példamutató.

A díj a tanévzáró ünnepélyen/értekezleten kerül átadásra.

A díj odaítélésében külön vesz részt az általános iskolai és a szakiskolai nevelőtestület.

A díj akkor ítélhető oda, ha a szavazásban érintett dolgozói létszám 70%-a titkos

szavazatát leadta.

A szavazatok összeszámlálásánál legalább két felelős vezető, és a közalkalmazotti

tanács képviselőjének jelenléte szükséges.

Egységes Pedagógiai Szakszolgálat és Nevelési Tanácsadó:

A díj: oklevél, érem, 40.000. - Ft

A díjat minden évben egyszer egy, az egységes  pedagógiai szakszolgálat és a nevelési tanácsadó bármely területén dolgozó munkatárs kaphatja, akinek pedagógiai tevékenysége kimagasló, a mindenkori szolgáltatást igénybevevők számára példamutatóan biztosítja az adott szolgáltatást.

A díj a tanévzáró ünnepélyen/értekezleten kerül átadásra.

A díj odaítélésében, az egységes  pedagógiai szakszolgálatban és nevelési tanácsadóban dolgozó valamennyi nevelőtestületi tag vesz részt.

A díj akkor ítélhető oda, ha a szavazásban érintett dolgozói létszám 70%-a titkos szavazatát leadta.

A szavazatok összeszámlálásánál legalább két felelős vezető, és a közalkalmazotti tanács képviselőjének jelenléte szükséges.

Kiváló munkatárs:

A díj: oklevél, tárgyi emlék, 40.000.-Ft

A díjat minden évben egy technikai, ügyviteli dolgozó kaphatja, akinek munkavégzése példásan szolgálja az intézmény sikeres működését.

A díj odaítélésében a teljes intézményi dolgozói kör vesz részt.

A díj akkor ítélhető oda, ha a szavazásban érintett dolgozói létszám 70%-a titkos szavazatát leadta.

A szavazatok összeszámlálásánál legalább két felelős vezető, és a közalkalmazotti tanács képviselőjének jelenléte szükséges.

Szociális juttatások

1. A költségvetési fedezettől függően a közalkalmazotti jogviszonyban álló munkavállalóknak a ledolgozott napi munkaidő arányában étkezési hozzájárulás biztosítható, élelmiszerutalvány formájában. 

Amennyiben az intézményben étkezési hozzájárulás kifizetésére sor kerül, az nem illeti meg azokat a munkából távollévőket, akik 30 napot meghaladó fizetés nélküli szabadságon vannak, a szabadság megkezdésének napjától (GYES, GYED)

2. Közalkalmazotti jogviszonyban álló dolgozó elhalálozása esetén, a temetési költségből − számla ellenében − az intézmény megtérít, melynek felső  összeghatára a mindenkori  minimálbér kétszerese. (Mt. 165 §.) 

3. Az intézmény költségvetésének alakulásától függően a közalkalmazotti jogviszonnyal rendelkező dolgozó közvetlen hozzátartozójának halála esetén a közalkalmazott kérésére temetési segély adható, legfeljebb 10.000 Ft.
4. Az intézményben a számítógépes munkakörben dolgozó munkavállalók, amennyiben a munkaegészségügyi orvos beutalása nyomán a szakorvos megállapítja a képernyő előtti éleslátás biztosításához elengedhetetlen védőszemüveg szükségességét (ill. annak cseréjét), „monitorvédő” szemüvegre jogosultak.

5. Számítógépes munkakörnek számít, ahol legalább napi 4 órán keresztül rendszeresen képernyős eszközöket használnak a munkavállalók. Ezek a következők:

· számítástechnikát oktató tanárok

· az intézmény magasabb vezető és vezető beosztású dolgozói

-
a gazdasági és ügyviteli dolgozók közül a következők: gazdasági vezető, könyvelő, gazdasági ügyintézők, belső ellenőr, titkárnő.
6. Utazási költségtérítés [78/1993. (V. 12.) Korm. rendelet]

a) Munkába járásnak minősül a közigazgatási határon kívülről történő napi munkába járás.

b) Napi munkába járás a munkavállaló állandó vagy ideiglenes lakóhelye és munkahelye közötti nap, illetőleg a munkarendtől függő gyakoriságú rendszeres oda- és visszautazás.

A munkáltató a munkavállalónak megtéríti a munkába járást szolgáló bérlettel vagy teljes árú menetjeggyel való elszámolás ellenében azok díjának

a) 86%-át, ha országos közforgalmú vasút 2. osztályon;

b) 86%-át, ha helyközi díjszabással közlekedő helyi és távolsági autóbuszon utazik.;

Azokban a hónapokban, amikor a tanév fél hónapot tesz ki (június, december), félhavi bérlet, és az azon túli néhány nap költsége téríthető meg.
Saját gépjármű használata:

A szakoktatók, a műszaki ellenőr, a szakiskolai gondnok esetében a szakképzési igazgatóhelyettes engedélyével a munkahelyek elérésére, ill. a szakképzéssel kapcsolatos szállítások érdekében. Útnyilvántartás és kiküldetési rendelvény alapján, havonta utólag a mindenkor érvényes jogszabályi előírások szerint költségtérítésre jogosultak. Egyéb dolgozó(-k) esetében a dolgozó írásban megindokolt kérelme alapján az igazgató engedélye szükséges.

Természetbeni juttatások

A költségvetési lehetőségek függvényében a bérmegtakarítás terhére legfeljebb évi három alkalommal kis értékű ajándék (termék vagy szolgáltatás) fizethető az iskola dolgozóinak. Az összeg nagysága a mindenkori adótörvény szerinti járulékmentes rész lehet.

{}, 2010. {}.

    …………….
………………………

     a munkáltató képviselője                                              szakszervezet képviselője

A fenntartó önkormányzat képviseletében ellenjegyezte és jóváhagyta:

…………………….
1. SZ. MELLÉKLET

Intézményben betöltendő munkakörök, munkaköri leírások
2. sz. melléklet
A kiemelkedő munkavégzésért járó kereset kiegészítés feltételei

1./ A gyermekkel, tanulókkal való közvetlen foglalkozás területein:

Pedagógusok:

A kiemelkedő munkavégzésért járó kereset-kiegészítés megilleti azt a pedagógus munkakörben foglalkoztatott közalkalmazott, aki által felkészített tanulók bejutottak a Művelődési és Közoktatási Minisztérium, a Munkaügyi Minisztérium vagy a szakképesítésért felelős minisztérium által meghirdetett országos tanulmányi verseny döntőjébe.

A fejlődési mutatók, tanulmányi teljesítménymérések (amely nem azonos az érdemjegyekben, ill. értékelésekben kifejezett eredményessége) átlageredményeihez mért, tartós, azokat meghaladó teljesítmények elérése.

Tanulmányi versenyekre, vetélkedőkre, seregszemlékre, bemutatókra, tanulói pályázatokra való felkészítés, amennyiben azokon, a résztvevők összetételéhez (ép-fogyatékos, fogyatékos-fogyatékos) és létszámához viszonyított tisztes helytállás, vagy az első 40 %-ba történő helyezés születik. (Ennek megvalósításánál szempont, hogy a tanítási órákon való többlettudás megszerzése ne történjen a többiek rovására, ne vezessen egyfajta diszkriminációhoz.)

Kiállítás, vetélkedő, előadás szervezése lebonyolítása.

Tanítási időn kívüli programok szervezése, lebonyolítása (hétvégén, iskolán kívül, stb.).

Közművelődési intézmények rendezvényeinek tanulókkal történő látogatása önálló szervezéssel.

Új ötlet, új szín megjelentetése a hagyományos szabadidős tevékenységek rendszerében, és/vagy az iskolai ünnepélyek, rendezvények programjainak kialakításában.

A diáktanács (gyermekközösség) kéréseinek, spontán kezdeményezéseinek megvalósítását felvállaló, segítő nevelői tevékenység.

A különösen nehéz összetételű osztályközösséggel (veszélyeztetett tanulók halmozott előfordulása, viselkedési és magatartási zavarral küzdő gyermekek magas létszáma) való eredményes foglalkozás, a hátrányok leküzdése érdekében kifejtett folyamatos osztályfőnöki tevékenység.
A kiemelt munkavégzés megítélésénél figyelembe kell venni a pedagógiai teljesítmény-értékelés  és a minőségbiztosítás keretein belül született minősítés eredményeit is.
2./ A pedagógiai fejlesztő tevékenység keretében:

A folyamatos tananyag és taneszköz-fejlesztést szolgáló szakmai tevékenység (tanterv-felülvizsgálás, tantervkorrekció, tankönyv, feladatgyűjtemény készítése, szemléltető eszközök készítése).

Pedagógiai innováció:

· Új módszerek kidolgozása, bemutatása, alkalmazása

· Igazolhatóan munkaidőn túl teljesített szakmai elméleti-, módszertani ismeretek feltárása, továbbadása.

· A szakmai fejlődést segítő ismeretszerzési, továbbképzési programok szervezése, vezetése, publikálás.

· Az intézmény szakmai, erkölcsi, anyagi elismertségét gyarapító, segítő, megvalósító pedagógusi tevékenység.

· Bemutató órák vállalása.

· A közvetlen szakmai vezető által példaértékűnek ítélt-nevelő, oktató, fejlesztő munka

· A felnőtt közösség pozitív építését, az emberi, szakmai együttműködést szolgáló közösségi tevékenység

Egyéb feladatot ellátók esetében:

· Munkaköri kötelezettségeken túli feladatvállalás

· Kiegyensúlyozott magatartás

· Együttműködési- és segítőkészség (tanulókkal, tantestülettel, szülőkkel, munkatársakkal).

Ide tartoznak: pedagógiai asszisztensek, mentálhigiénés csoport tagjai, oktatás-technikusok, gazdasági, ügyviteli és egyéb kisegítő feladatot ellátó dolgozók.

Kereset-kiegészítést kizáró okok:

· fegyelmi büntetés,

· igazolatlan távollét,

· igazolatlan késés.

3. sz. MELLÉKLET

A munkaruha juttatásra jogosító munkakörökről és a juttatás mértékéről

érvényes 2010. szeptember  -től

	Munkakör:
	Munkaruha:
	Összege:
	Kihordási idő:

	1. Kőműves oktató
	2.r. munkaruha

vattakabát

bakancs

gumicsizma
	7.500 Ft

7.500 Ft

7.500 Ft

3.500 Ft
	24 hó

48 hó

24 hó

48 hó

	2. Szobafestő oktató
	munkaruha

bakancs
	7.500 Ft

7.500 Ft
	24 hó

24 hó

	3. Zöldségtermesztő oktató
	munkaruha

gumicsizma
	7.500 Ft

3.500 Ft
	24 hó

48 hó

	4. Gondnok
	2.r. munkaruha

vattakabát

esőkabát

bakancs

gumicsizma
	7.500 Ft 

7.500 Ft

1700 Ft

7.500 Ft

3.500 Ft
	24 hó

48 hó

48 hó

24 hó

48 hó

	5. Takarítónők
	színes köpeny

vagy 2.r. munkaruha

száras cipő
	5.000 Ft

7.500 Ft

6.500 Ft
	24 hó

24 hó

24 hó

	6. Kézbesítő
	Esőköpeny
	1.700 Ft
	24 hó

	7. Testnevelő
	edző cipő

tréningruha
	15.000 Ft

12.000 Ft
	24 hó

24 hó

	8. ételosztó
	2 db. köpeny
cipő
sapka v. kendő v. 
gumikötény
	6.000 Ft
5.000 ft
	24 hó

	9. Parkgondozó
	munkaruha

gumicsizma
	7.500 Ft
3.500 ft
	24 hó

	10. Virágkötő szakoktató
	munkaruha

gumicsizma
	7.500 Ft

3.500 Ft
	24 hó

48 hó

	11. gyógytestnevelő, szomatopedagógus v. konduktor
	edzőcipő v. papucs

tréning- vagy fürdőruha
	
	


4. sz. melléklet

A KÖZALKALMAZOTTI JOGVISZONYBAN TÖLTÖTT IDŐK

KISZÁMÍTÁSA

	Felmentési időhöz, jubileumi

jutalomra való jogosultsághoz
	Végkielégítés mértékének

meghatározásához
	Fizetési fokozat

megállapításához

	1.
Tanácsi, önkormányzati, állami költségvetési intézményeknél eltöltött idők.

2.
Szolgálati jogviszonyban eltöltött idők.

3.
Bíróságnál, ügyészségnél eltöltött idők.

4.
Jogszabály, kormányhatározat, bírósági jogerős ítélet alapján, ha megállapítható, hogy a munkaviszony megszüntetésére politikai vagy vallási meggyőződés, munkáltatói érdekképviselethez való tartozás, illetve ezzel összefüggő tevékenység miatt került sor, a munkaviszony megszüntetésétől 1990. május 2-ig munkaviszonyban nem töltött időtartam – az 1-3. pontban foglaltakon túlmenően.

5.
Bármely további munkáltatónál eltöltött idő akkor, ha az 1992. július 1-jei munkáltatójához áthelyezéssel került a közalkalmazott. Több áthelyezés esetén, ha azok az utolsó áthelyezésig folyamatosak, valamennyi áthelyezés.

6.
Az 1-3. és 5. pontban felsorolt időn belül a munkaviszonynak az az időtartama, amely alatt a közalkalmazott nem végzett munkát (fizetés nélküli szabadság, sorkatonai szolgálat stb.).

Az 1-3. pontokban a munkaviszony, közalkalmazotti jogviszony megszűnésének módjától független a közalkalmazotti jogviszonyba történő beszámítás.
	1.
Az utolsó önkormányzati, állami költségvetési intézményben eltöltött idők.

2.
A korábbi önkormányzati, állami költségvetési intézményben eltöltött idő – amennyiben innen áthelyezéssel került a közalkalmazott utolsó munkáltatójához. Ilyen intézményekből történő több, folyamatos áthelyezés esetén valamennyi intézményben ténylegesen eltöltött idők.

3.
Bármely nem állami, nem önkormányzati intézményben eltöltött idő, ha az intézmény jogutódlással önkormányzati vagy állami költségvetési intézmény lett.

4.
Közeli hozzátartozó, valamint tíz éven aluli gyermek gondozása, ápolása céljából igénybe vett fizetés nélküli szabadság ideje az 1-3. pont alatti időn belül.
	1.
Tanácsi, önkormányzati, állami költségvetési szervnél eltöltött idők.

2.
Szolgálati jogviszonyban eltöltött idők.

3.
Bármely más munkáltatónál eltöltött időből az az idő, amely alatt a közalkalmazotti munkakörének betöltéséhez szükséges iskolai végzettséggel, képesítéssel rendelkezett a közalkalmazott.

4.
A 3. pontban foglaltaktól eltérően az 1992. július 1-jét megelőzően fennállt munkaviszony teljes időtartama.

5.
A közalkalmazott első besorolásánál a munkaviszony fennállásának az az ideje, amely alatt nem végzett munkát (fizetés nélküli szabadság, sorkatonai szolgálat stb.) az 1-5. pontokban felsorolt időn belül.

További besorolásnál csak a közeli hozzátartozó, valamint a tíz éven aluli gyermek gondozása, ápolása céljából igénybe vett fizetés nélküli szabadság, a sor- és tartalékos katonai, polgári szolgálat ideje az 1-5. pontokban felsorolt időn belül.


Megjegyzések:

1.
Szolgálati jogviszony: fegyveres erőknél, fegyveres testületeknél, rendészeti szerveknél hivatásos állományban eltöltött idő.

2.
A külföldön eltöltött munkaviszonyokat kizárólag a fizetési fokozat megállapításakor lehet figyelembe venni.





































































