1.4 Az antik hitvilág, művészet, tudomány

A görög hitvilág, a hellenizmus kimagasló kulturális emlékei, a római építészet, a római építészet Pannóniában

1. A görög mitológia:

A, Kezdetben csak a Khaosz, a tátongó üresség volt. Majd létrejött Gaia, a Föld és létrehozta Uránoszt, az eget. Szerelmükből lettek a százkezűek a küklopszok és a  titánok. De Uránosz  az alvilág mélyére a Tartaroszba taszította őket. A 3 titán Kronosz, Prométeusz és Rheia. Majd Kronosz egy sarlóval megbosszulja ezt és sebet ejt apján, akinek a tengerre cseppenő véréből létrejött a szerelem istennője Aphrodité. Kronosz és Rheiának 3-3 lánya és fia született. Hesztia (a házi tűz), Déméter (gabona), Héra (házasság-születés), Poszeidón (tenger), Zeusz (főisten, ég). Kronosz lenyeli gyerekeit és fordítva születnek meg, amikor kikerülnek a fogságból, csak Zeuszt nem nyeli le. Dikté-hegyen rejtőzik. Árész, Héra és Zeusz fia, a háborúk istene. Perszephoné az alvilág királynője, Pallasz Athéné (bölcsesség), zeusz lánya, a városok örzője és a tudomány pártfogója, Héphaisztosz a kovács ő Héra fia. Létó és zeusz fiai Apollón (jóslás), Artemisz (vadászat). Hermész, pedig a hírvívő, tolvajok istene.
B, Sokistenhivő vallás. A városok kezdetben különálló részek voltak Hellászban. Az összekötő kapocs a nyelv és a vallás volt. Totemizmus is fellelhető, állat kinézetű ábrázolások. De a görögök isteneiket ember alakúnak hitték. Természetük és vágyaik is emberiek voltak. Halhatatlanok és hatalmas erővel bírtak. Nincs papság és a mítosz nem lesz hittétel. Szertartásokat tartottak a tisztségviselők ezzel erősítették a poliszhoz való tartozás érzését. 
C, Hódolatukat versenyekkel fejezték ki. Olimpiák Zeusznak 4 évenként. I.e. 776-tól 1000 évig tartottak ilyeneket. Futás, ötpróba, diszkosz, ökölvívás, pankráció, kocsiverseny. Csak szabad görög polgárok, férfiak vehettek részt. Szent olajfáról koszorú a győztesnek. Színházak Dionüsszosz isten tiszteletére. Gazdagon díszített épületek.  Tudományok ok okozati összefüggések, bölcseletek 4 őselem.
2. A hellenizmus:

A, Kr.e. III.- i.e. I sz. Diadokhoszok (hadvezérek) akarják a hatalmat. Új államok alakulnak. Egyiptom Ptolemaidák (Ptolemaiosz), Szeleukidák (Szeleukosz) = Ázsia. De a Keleti részek leszakadnak. Társadalmuk Despota -> katonai, kultikus vezető -> városok-> közrendű szabadok -> rabszolgák. Európában Antigonidák. Görög elveszti politikai jelentőségét, mert a kelet erősödik. Gazdasági fellendülés. Kereskedelem, árutermelés, városok, államok (élükön despota.). Görögöknél a városok önállóak és itt fejlődik ki a hellenisztikus kultúra. Elkülönülnek a tudományágak. Alexandria könyvtár és világítótorony. Bölcseletek, egyeduralomban a sors a végzet. Epikurosz (távol maradjunk a zavart keltő dolgoktól, élvezeteket javasolta.) Zénon (sztoikusok, vágyakról lemondás a sors elfogadása.) Elvesztik az emberek a hitüket, új istenek. Misztériumvallások (Mithras, Ízisz) Család szeretetteljes világa (újplatonista irányzat), kereszténységet segíti elő. Főbb alkotások ( Laokoón-szoborcsoport, Haldokló gallus, rhodoszi kolosszus.) 
3.  Róma:

A, Római ház: Kívül zárt, belül udvar (impluvium), házi isten oltár (átrium). A plebs bérházban élt (insulákban =sziget). Cirkuszok, amfiteátrumok,  köztereken tartózkodtak leginkább. Fürdők és lakomák szervezése, társas együttlét. Colosseum, Circus Maximus. Gladiátori játékok. Ősi hitvilágban totemizmus. Ősök tisztelete. Etruszokkal emberi istenek. Görög istenekkel egyeztetik saját isteneiket, jóslás átvétele. A szertartásokon való részvétel az államhoz való tartozást fejezte ki. Templomok. A szertartást a magistratus végezte. 
B, Pannónia: Lakói kelták voltak. I.e.9-ben szerezte meg Augustus császár. Borostyánút kiépítése. És védelmi vonalként is szolgált a Duna. Városok: Savaria (Szombathely), Scarbantia (Sopron), Aquincum (Óbuda), Sophiane (Pécs). Marcus Aurelianus idején támadások érik katonákkal erősíti meg Pannóniát. Városiasodás. Kereszténység elterjedése. A hunok megjelenésével eltűnnek a rómaiak. 
C, Dacia: Traianus hódította meg. Utak és bányászat szerepe. Pannóniával együtt hadszíntér. Romanizált népesség. Aurelianus i.e. 270-ben kitelepíti a tartományból a gótokat és a barbároké lesz a föld. 
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