7.2 A reformkori művelődés, kultúra

A korszak kulturális életének főbb jellemzői
1. A, A Magyar Tudományos Akadémia megalapítása: Az 1825-27-es országgyűlésen, a magyar nyelv ügyében Felsőbüki Nagy Pál szavaira, Széchenyi egy évi jövedelmét felajánlotta egy tudós társaság létrehozására. Példáját sokan követik és összejön a pénz.   Pesti Hírlap – Kossuth programja: Landerer adja neki ezt a munkát (1841). Kossuth közkedvelt lappá teszi a Pesti Hírlapot és így felélénkül a tájékozódásra való igény. Vezércikkeiben az ellenzék eszméit népszerűsítette. Az újkonzervatív lap a Világ Kossuth cikkeire ellenválaszt írt. 
A nyelvkérdés: A nemzeti nyelv általános használatát akarták. 1823-ban Kazinczy, Kisfaludy és még sokan mások nyelvreformot hajtottak végre (nyelvújítás). Eközben az elfogadásáért harcolnak a parlamentben. 1844-ben államnyelvvé nyilvánítják a magyart. A baj, hogy az ország fele nem magyar anyanyelvű. Kőrösi is az ősöket megy kutatni Keletre, de nem találja őket, azért sokat tett létrehozta a tibeti angol szótárt. Politikai nemzetet akartunk létrehozni, ami nem etnikai alapú. A jogkiterjesztés lévén be lehetett vonni őket, illetve ezt hitték. De törekedtünk a nemzeti állam létrehozására ezért magyarosítani akarják a nemzetiségeket. Iskolák és az egyházak magyarosításával. Ehelyett csak az indulatok szabadultak el. A magyar kultúra vonzásától várták a megbékülést. De a nacionalizmus erősebb. S 1840-től folyamatos viták vannak a magyarok és a nemzetiségek között. 
Népességnövekedés: Az ország egyre gyorsuló ütemben fejlődik és ez idézi elő a népességnövekedést. 50 év alatt 40%-os növekedés. 
Korszerűsödő mezőgazdaság: Újítások alkalmazása, kapásnövények, új állatfajták (merino juh, angol telivér), vetésforgó, istállózó állattartás. A nyomáskényszer hátráltató még. Kivitel: gyapjú, búza, bor, bőr, szarvasmarha. 
Iparosodás: Nő az iparcikk utáni kereslet. Gyáripari fejlődés (élelmiszer, textil, vas építőipar). Óbudai Hajógyár, Ganz vasöntöde. Kisműhelyekből vállalkozók. Tőkések vállalkozásai (RT.-k). Iparpártolás: szabad gyáralapítás, váltótörvény, zsidóság emancipációja, védvámok, kereskedési jog, Védegylet.
Közlekedés: vasút, 1846- Pest-Vác. Hidak (Lánchíd). 

Pest-Buda gyarapodása: terménykereskedelem központja. Minden iparág meghonosodik. Lánchíd, Nemzeti Múzeum, Ludovika. Klasszicista bérpalota, magánépületek. Burkolatos utak, kávéházak, üzletek, kaszinó, lóverseny. A kulturális és szellemi élet központja. 

Művészetek az eszme szolgálatában: Művészet a nemzet szolgálatában. Öntudatra ébredés, tettekben való megnyilvánuló hazaszeretet. Építészet= klasszicizmus, irodalom= romantika. Kölcsey: Himnusz, Vörösmarty: Szózat. Tudományos élet, Kisfaludy Társaság. 

Klasszicizmus: a klasszikus görög- római hagyományokat felelevenítő korstílus a XVIII. sz. közepétől a XIX. sz. közepéig. Elvilágosodás. Antik formák, nyugalom, tiszta formák. Irodalom: kifinomultság, szabályos. 
Oktatás: egyre több iskolázott kell a fejlődő gazdaság miatt. Felekezeti jelleg. 1846-tól egyetemen is magyar a beszéd. 
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