Steinwender József: 

Hol van Juszuf?
SZEREPLŐK

A = Asszony 
(A jelenben 60-63 éves, a múltban 28-30 éves – játszhatja egy, de két szereplő is.)

E = Ember (férje) 
(A jelenben 63-66 éves, a múltban 31-33 éves – játszhatja egy, de két szereplő is.)

F = Férfi/Pista 
(az Asszony húgának férje)
S = Sanyi 

(az Ember nővérének férje)
KF = kisfiam 

(az Asszony 4 éves fia, néma szereplő.)
A „jelenben”időpontja: 1990/91/93

A „múltban” időpontja:1956. okt. 26.

1. jelenet

A „jelenben”. 

Asszony, Ember

Szoba, a színt annak bal oldalán „foltfény” világítja meg. Itt egy asztal és annak két oldalán egy-egy szék látható. Az egyiken az Asszony, a másikon az Ember ül. Az Asszony képes újságot olvas, az Ember is az asztal mellett ül ölében folyóirat – lehet Rubicon, HVG, IPM …)
EMBER

(Tűbefűzéssel bajlódik.) Én nem értem, hogy lehet ez még mindig téma!? Már majdnem negyven éve volt! Igazán volt időd megérteni: minket úgy neveltek, hogy a saját lábunkon álljunk meg! A rokon nem arra való, hogy akkor is támogasson, amikor nincs szükség! 

ASSZONY
(Emelt hangon.) Nincs szükség!? Mi itt nyomorgunk a négy gyerekkel ebben a panelben, a kommunista urak meg …! … Na!? … Tudod te is! Micsoda palotákban laknak!? Nekik miért járt? Miből …? (Kimegy.) Mert meg nem dolgoztak érte, azt mindenki tudja.

EMBER

(Emelt hangon, hogy hallja az Asszony.) Először: már nincs négy gyerek!

ASSZONY
(Kintről, felháborodva.) Hogy-hogy nincs?! Hogy mondhatsz ilyet!?

EMBER

(Nehézkesen feláll.) Jó, van, de nem él itthon, csak egy!

ASSZONY
(Kávéval, be, leül.) Attól én még szültem négy gyereket!

EMBER

(Indulna arra, ahol az Asszony bejött, de megáll.) Ez igaz, de az nem igaz, hogy itt … Másodszor: hiába vitatkozunk mi azon, hogy ki hogy jutott a vagyonához! Attól még nem lesz több a pénzünk! Meg egyáltalán! Tudod te is, hogy még mindig figyelnek! … Nem hoztál kávét?

ASSZONY
Na és!? Hagy figyeljenek! Egy nyugdíjas mit csinál!? Nem csinálsz semmit! … Nem.

EMBER

Ezeknek az is gyanús! … Mit nem?

ASSZONY
Mit, mit nem? Kávét, azt nem! 

EMBER

(Kimegy.)

ASSZONY
Te! Én azt hallottam, hogy ezeket a mocskos spionokat elzavarták. Már nincs ÁVO, vagy ÁVH, mi!

EMBER

(Be. Vizet hoz, nem kávét) Lehet, hogy azt mondják, de egy titkosszolgálatot nem lehet csak úgy megszűntetni!

ASSZONY
Már hogyne lehetne!? Apád boltját lehetett „csak úgy” megszűntetni? A minden vagyonát lehetett „csak úgy elvenni”!? „Csak úgy”, hogy a saját házában kellett lakbért fizessen!? A mocskos csavargó besúgókat nem lehet „csak úgy” elzavarni!? … Nem kávéért mentél ki?

EMBER

De. 

ASSZONY
(Meggyőződik arról, amit egyébként is lát.) Ez víz!

EMBER

Az! A válaszom a kérdésre: nem!

ASSZONY
Nem!? Hogyhogy nem!? 

EMBER

(Visszaül, iszik a vízből, visszatér a tűbefűzéshez.) Úgy, hogy ha elzavarják őket, akkor azokról fognak igen kellemetlen dolgok kiderülni, akik elzavarják őket, esetleg azokról, akik most vezetők, vagy éppen politikusok.

ASSZONY
Mi? Mi pedig azokra szavaztunk, akik ugyanolyan gazemberek, mint a mocskos komcsik? 

EMBER

Azt nem tudom, de még kiderülhetnek érdekes dolgok. A politika nem a tisztességes emberek játszószobája. … (Végre sikerül a cérna befűzése.) Egyébként biztos van köztük becsületes is. … Tessék! (Nyújtja a befűzött tűt.)

ASSZONY
No hiszen! Azok között becsületes!? Csöbörből, vödörbe! … Te meg azt gondolod, hogy olyan nagy ember vagy, hogy megfigyelnek még mindig? (Most veszi észre a tűt.) Mit kezdjek evvel?

EMBER

Nem tudom. Te kérted, hogy fűzzem be. Egyébként, az érdekes volt, hogy amikor még éppen Philip bácsi halála előtt kiengedtek Bécsbe, úgy éreztem, hogy valaki a nyomomban jár. Ott!

ASSZONY
Na látod! Ezért mondom, hogy ha akkor kimegyünk, mit megúsztunk volna! (Elveszi a tűt.) Boldog öregkorunk lenne, …

EMBER

Az Isten szerelmére! Hova!? Hova mentünk volna?

ASSZONY
Ne add itt a hülyét! Kinek van rokona Bécsben?

EMBER

Értem, már megint 56!

ASSZONY
Mondom! Nem veszel komolyan! Itt van ez a tű is! Mi akarsz evvel!? (Az embernek nyújtja tűt, az automatikusan elveszi.)

EMBER

Már hogyne vennélek komolyan, kicsi szívem!? De már hol van az! 56!? Nevetséges! 

ASSZONY
Nem nevetséges! … 

EMBER

De az! A disszidálás már az! Akkor úgy döntöttünk, ahogy … maradtunk. Most már nevetséges előhozni! 

ASSZONY
Te akkor se nevezd nevetségesnek, amit mondok! … De mindegy! Csak azt akartam mondani, hogy azok osztrákok! Segítettek volna! Ha az öreg Fülöp nem tudott volna befogadni, akkor lett volna ismerőse, aki segít, ... 

EMBER

Akkor sem, most sem értem, hogy képzelted! Egyébként is! Nehezen, de tisztességgel megéltünk! Felneveltük négy gyereket! Most minek ezt előhozni!? (Most figyel fel arra, hogy elvette a tűt, elgondolkodva nézi, hogy miért van nála…)
ASSZONY
Mert mindig tehetetlen, élhetetlen voltál, és most is az vagy!
EMBER

Ezt már el kell, fogadd! Ilyen vagyok, és ez csak rosszabb lesz! (Egy kis mozdulattal nyújtaná vissza az Asszonynak, de meggondolja és a szék kárpitjába tűzi.) 

ASSZONY
Már megint kezdi! De bosszants! Azt magyarázd el, hogy akkor, amikor lehetett és itt a magyar a magyart lőtte, akkor te miért nem voltál férfi, miért nem álltál a sarkadra, amikor mindegyik rokonunk itt lihegett, hogy segíts nekik disszidálni, hogy ….

Az Asszony hangja egyre halkabb. Sötét.
2. jelenet

Pince. 
Egy „foltfény” a szín jobb oldalán az Asszonyt világítja meg.

Asszony, Férfi
ASSZONY
(Pincében egy hokedlin ül. Mellette egy fateknő, ám ez már alig látszik, benne egy pólyás gyerek, alaposan bebugyolálva. Zoknit stoppol.) 
FÉRFI

(Beront egy 30 év körüli férfi.) De jó, hogy megtaláltalak! Juszuf hol van?

ASSZONY
Dolgozik. Mi van veled? Mit keresel itt? (Felnéz, most látja meg…) Mért vérzik a karod?

FÉRFI

Nem érdekes! Majd eláll! 
ASSZONY
Na, csak mondd el mitől vérzel! Belekeveredtél valamibe? A végén rám hozod az ÁVO-t! Azt mondják, bújtatlak! 

FÉRFI

Belelőttek a buszba, amivel jöttem. De látod, megúsztam!
ASSZONY
(Megáll a stoppolással, odafordul.) Kik?

FÉRFI

Katonák.

ASSZONY
Katonák? Milyen katonák? Nincsenek itt oroszok! Magyarok mért lőnének magyarra? Ilyet csak az ÁVO-sok tennének, de azok elhúzták a belüket.

FÉRFI

Milyen ÁVO-sok takarodtak el? Szerintem van itt is belőlük.

ASSZONY
(Visszatér a stoppoláshoz.) Ne magyarázz! Az összes patkány eltakarodott, amint meghallották, hogy mi van Pesten. Juszuf miatt ismerek néhányat. 

FÉRFI

(A félhomályból hoz elő egy hokedlit, a Asszony mellé ül) Azok másfajta ÁVO-sok, mint akikről te tudsz!

ASSZONY
(Foghegyről.) Hányféle van?

FÉRFI

Vannak besúgó félék, meg vannak, akik… mint tudom én! … Rendfenntartók, vagy mik!? Olyanok, mint a rendőrök, de mégsem azok! Mindenestre…

ASSZONY
Mindenesetre, ha éppen a magyar katonák lőttek rátok, akkor arra valami okuk volt! (Megfogja a Férfi karját, a mozdulattal állítaná fel …)

FÉRFI

(Feláll, Egy lépésnyire ellép az Asszonytól.) Én csak belekeveredtem az egészbe. Ahogy megjöttem Pestről, felszálltam egy buszra és ide akartam jönni. 

ASSZONY
Te mindig belekeveredsz valamibe. Én meg tiszta hülye vagyok, hogy beveszem ezt a dumát! Azt akarod velem elhitetni, hogy egy járatos busz nekimegy egy tanknak!? (Mutat a ki/bejárat felé.)

FÉRFI

(Visszaül, engesztelő hangon.) De ha mondom: felszálltam arra a buszra, ami erre jött. Már alig fértem föl. A sofőr mellett volt néhány erőszakos pasi, akik mondták neki, hogy merre kell mennie. Egyszer csak azt látom, hogy mindenfelé tüntetők és szemben egy magyar tank. Szerencsém volt, hogy a sofőr, beszart a látványtól, azonnal megállt és kiugrott az első ajtón. Én meg utána. De akkor már jött is a lövedék. Iszonyatos dörej. Aztán csönd. Vártam egy kicsit, aztán, hogy nem történt semmi, felpattantam, és mint egy eszeveszett rohantam. De jól tettem, mert később még lőttek, de már nem tankkal. 

ASSZONY
Mi? Már magyar katona lő a magyarra és nem ÁVO-s?! Nem forradalom ez, hanem felfordulás! 

FÉRFI

Én is alig hittem, de a tank körül magyar egyenruhás katonák voltak és a tank belelőtt a buszba.

ASSZONY
Rosszabb, mint a háború! Akkor tudtad, hogy ki az ellenség, ki nem!

FÉRFI

(Megörül, a hangváltásnak, a hokedlit egy kicsit megemelve félig szembe helyezkedik az asszonnyal.) Ez az! Ezért kell nekem beszélnem Juszuffal. Elegem van az egészből, ami itt van!

ASSZONY
Akkor menj haza! Mondtam!

FÉRFI

Abból van elegem, ami ebben az országban van!

ASSZONY
Pont te beszélsz így, aki megtiltotta a feleségének, hogy hazajöjjön, mert a nővére egy olyanhoz ment, aki egy burzsuj! Nem tudom, hogy akkor éppen kiknek a seggét nyaltad, mert még le is tagadtál minket!? Most meg itt esz a fene!? 

FÉRFI

Azokkal már rég leszámoltam!

ASSZONY
(Abbamarad a stoppolás.) Vagy ők veled!? Egyáltalán! Mi van, ha csak mondod!? Kergetőztök itt, az ÁVO-s haverjaiddal, eljátszod a hős forradalmárt, aztán meg arra vagy kíváncsi, hogy ki kinek mit segít, hogy nyugatra mehessen … és valójában azoknak súgsz!? Na? (Kérdően néz a Férfire, egy kis szünetet tart.) … Nekem már itt van két gyerek! Ugyanolyan proli vagyok, mint a feleséged! … Elegem van az urakból, a komcsikból, belőled, a forradalomból! Abból, hogy már megint lövöldöznek, mikor éppen vége lett a háborúnak. … Belőled! Mondom, hogy … (Újra fogja a Férfi karját emelné fel, hogy elküldje…)

FÉRFI

(Letérdel, az égre néz, …) Az egy élő Istenre, anyám életére esküszöm, hogy semmi közöm azokhoz!
ASSZONY
(Mutatja, hogy felállhat.) Az Istent nyugodtan kihagyhatod ebből! Neked soha nem volt hozzá közöd! Menj, ahova akarsz! Nekem nem kell, hogy itt találjanak! Se a régi, se az új urak seggnyalói, se a forradalmárok, vagy kik! (Integet a kezével, újra a ki/bejárat felé.)

FÉRFI

Nem keresnek! Itt nem is ismernek! Egyébként is! Akkora a felfordulás ott, meg annyi a halott, hogy biztos, hogy nem engem fognak kergetni, hanem a tömeget.

ASSZONY
Engem nem érdekel! Nekem elegem volt már a németekből! A ruszkikból! A kommunistákból! Ahol lőnek, ott baj van! Ezek, ha megbolondulnak, nem válogatnak! Tudom! Már modtam, értsd meg! Nekem itt van a két gyerek! Legyen eszed! Menj a dolgodra! (Feláll, elindul a ki/bejárat felé.)
FÉRFI

Értsd meg beszélnem kell Juszuffal!

ASSZONY
(Megáll.) Mit akarsz?

FÉRFI

Még nyitva a nyugati határ. Meg lehet lépni. Kint segítenek! 

ASSZONY
Akkor menj! … (Visszalép, feddően a még ülő Férfinek.) És Teri!? Vele mi lesz? Itt hagynád!?

FÉRFI

Dehogy! Megyünk mind a ketten! 

ASSZONY
Bolond vagy!? Terhes! Mit akarsz egy terhes nővel neki a világnak!? 
FÉRFI

Ezért kell Juszuf! Neki vannak Bécsben rokonai. Tud németül!

ASSZONY
(Most megfogja a karját és fel tudja állítani, maga elé lendíti.) Na menj a dolgodra! Csak nem gondolod, hogy ...

FÉRFI

Nem, de segíthetne... (Bizonytalanul áll…)
ASSZONY
Hogyne! Mit gondolsz!? Te tényleg a nyakamra hozol, már nem is tudom kiket! Menj a dolgodra! (Mutatja az irányt.)
FÉRFI

(Egy kis lépést tesz, megáll …) Legalább azt mondd meg, hol van az a gyár, ahol dolgozik!?

ASSZONY
Dehogy mondom! (Leül, stoppol.) A végén még bemószerolod, aztán már úgy mész oda, hogy a futhattok mind a ketten börtön elől! Pista! Ha akarsz, menj, disszidálj! Én nem tudok és nem is akarok segíteni! 

FÉRFI

Megvan! A szigeten van! 

ASSZONY
Vagy ott van vagy nem! Terit csókoltatom! De ha nem akarjátok anyánkat keseríteni, nem mentek sehova, mert ha leléptek, szerintem, elfelejthetünk benneteket sok évre! 

FÉRFI

Mért is!? 

ASSZONY
Mert nem hiszem, hogy lesz itt más rendszer, mint az, amit ezek a komcsik csináltak eddig. Ha itt a magyar lő magyarra, ezek kikaparják a gesztenyét. Hát, ha még a ruszkik is segítenek. Ha pedig az marad, ami eddig volt és disszidáltok, egy ideig ide vissza nem jöhettek!

FÉRFI

Dehogynem! Győzni fogunk! Jönnek spanyol önkéntesek. Az amerikaiak, meg a németek is segítenek! Majd meglátod! Láttam, itt is legalább ezren, vagy még többen tüntettek.

ASSZONY
És lőnek! Tankkal! A saját fajtájukra! Pont azok, akiknek minket kellene megvédeni! Milyen magyar katona, aki ilyet tesz!? … Győzni fogunk! Kik is?

FÉRFI

Mi! Meg azok, akik nem ijednek meg a fegyverropogástól. Sokakat ismerek, akiktől biztosan tudom, hogy lesz segítség! Akkor pedig győzünk!

ASSZONY
És te, a nagy hős disszidálni akarsz?! 

FÉRFI

Én csak Terit akarom kivinni, amíg még lehet, hogy jobb élete lehessen a családomnak. Magam miatt nem itt lennék, hanem a Corvin közben!

ASSZONY
Na persze! Beszélsz össze-vissza! El kellene döntened, hogy mit akarsz! Mert ha tudnád, nem itt lennél! Már mondtam: menj a dolgodra!

FÉRFI

Megyek már. (El.)

Sötét. Óraketyegés.

3. jelenet
Vissza az első jelenet jelenidejébe! 

Szoba, a színt annak bal oldalán „foltfény” világítja meg.

Ember, Asszony
EMBER

Már nem emlékszem pontosan, de volt valami szervezkedés Terivel, vagy a férjével, Pistával, hogy kimehetnénk, vagy menjünk ki, pontosabban disszidáljunk együtt Bécsbe! 

ASSZONY
A fenét! Nem én szervezkedtem! Pista jött, megtalált a Dobozi utcán, a pincében, és azt akarta, hogy segíts neki, mert tudsz németül! (Kimegy.)
EMBER

Tényleg? Erre nem emlékszem! Pedig ez nem ma, vagy tegnap volt!

ASSZONY
(Be, kezében 2-3 ing.) Ne kezd már megint!

EMBER

(Folyóiratot – lehet Rubicon, HVG, IPM – olvasgat.) Mit ne kezdjek?

ASSZONY
Azt, hogy beszélsz hülyeségeket, amiről azt gondolod, hogy vicces! Ki röhög itt a te vicceiden? Na!? … Hol a befűzött tű?

EMBER

De kicsim! Arra nem emlékszem, hogy a Teri férje, a Pista ötvenhat október végén járt volna itt! … Mi van a tűvel?

ASSZONY
Az eszem megáll! Te tényleg bolondnak nézel!? 

EMBER

Hogy mondhatsz ilyet!?

ASSZONY
Úgy, hogy igaz! … Az imént kértem, hogy fűzd a cérnát a tűbe. Hol van?

Kis csönd
EMBER

(Keresi.)

ASSZONY
Akkor is bejártál dolgozni! … Ki tudja mit csináltál ott? Mindenfelé tüntettek, lövöldöztek, te meg bent a gyárban! Engem meg ott hagytál a pincében a két gyerekkel! Nem is értem! Milyen apa az ilyen!? 

Kis csönd
Ilyenkor persze nagy csend van! Válaszolj!

EMBER

Mire vagy kíváncsi? 56-ra? Pistára?, Vagy a befűzött tűre?

ASSZONY
Mire? Arra, amit kérdeztem! 

EMBER

Ezt mind kérdezted! Na mindegy! … Tudhattad, ha akkor nem megyek be, azonnal kirúgtak volna. 

ASSZONY
Tényleg!?

EMBER

Tényleg! Amikor kiderült, hogy Pesten nincs minden rendben és itt is zúgolódtak a népek, még 23.-án éjszaka a Szifcseket és engem rendelt be a párttitkár! Közölte: most a mi dolgunk a gyár megvédése. A munkásoknak látniuk kell, hogy a vezetőik a helyükön vannak! A nép vagyonát meg kell védeni, nem hordhatják szét! Azt a munkásság megbízta vezetőknek kell elsősorban megvédeni. … De hát ezt tudod! (Keresi a tűt.)

ASSZONY
Jó vicc! Kik? Kik hordták volna szét a nép vagyonát? 

EMBER

Gondolom, a forradalmároktól féltették. (Megleli a tűt.) Itt van! Megtaláltam! (Mutatja a tűt.)

ASSZONY
Ja! Olyanoktól, mint a Pista! Az aztán nem szeretet dolgozni. Szerezni azt igen! De dolgozni!? … Egyébként is! A forradalmárok nem a nép fiai voltak!? … Mit találtál? 

EMBER

A tűt. (Mutatja.) Hát kik voltak a forradalmárok, ha nem a nép fiai? 

ASSZONY
Mit tudom én!? Én egy hétig a pincében voltam! Ez nem érdekes!

EMBER

(A tűre érti, visszatűzi a szék kárpitjába.) 

ASSZONY
De akkor, nem mondtad annak az Eisenbergnek, hogy téged nem a munkásság bízott meg, hanem a Szifcsek? 

EMBER

Nem mondtam én annak semmit! Az rúgatott ki téged, amikor nem kaptak megfelelő végzettségű embert a helyemre, de valahogy csak ártani kellett és persze éreztetni, hogy ki az úr a gyárban. Ezért jártam be. 
ASSZONY
Ezt akkor nem mondtad! … Hol a tű?

EMBER

(Jó irányba fordul, de a kárpitban keresgélnie kell.) Elég volt a bajt kerülni akkor. Egyébként elég vicces volt, hogy éppen én védem a néptől a nép vagyonát, aki akkor a nép ellenségének voltam.

ASSZONY
Hol van az a tű? Meddig várjak? … Mi volt abban vicces?

EMBER

(Megleli a tűt.) Csak az, hogy 52-ben még éppen az apámtól hordta el a nép a nép nevében azt, amit a saját munkájával teremtett elő. 56-ban pedig én védjem meg a nép vagyonát a … kitől? A néptől? Mert kinek volt akkor fegyvere? … Tessék! (Nyújtja a tűt.)

ASSZONY
Mit tudom én! Hagyjuk ezt! 

EMBER

(Automatikusan eltenné a tűt.)

ASSZONY
Nem ezt! (A tűre érti.) Ezt add ide! Már mióta kérem!? (Elveszi a tűt.) Azt mond meg, hogy a Teri férje volt-e bent? Mert a Dobozin nagyon keresték az ÁVO-sok. (Az asztalon keresgél. Előbb a szemével, majd az ingek alatt.)

EMBER

Dehogy keresték! … Mit keresel?
ASSZONY
Most mért mondod, hogy nem keresték!? Mit tudod te mi volt itthon!? Te csak aludni jöttél haza! Bent voltál a gyárban! … A gombos dobozt. Ezeken (Az ingekre mutat.) nincs gomb.

EMBER

Azt a helyzet, hogy ÁVO akkor már régen nem volt! ÁVH volt! Az Igaz, hogy majdnem ugyanazt csinálta, mint az ÁVO. De Pistát szerintem, akkor nem keresték. Korábban okoskodott, de szerintem volt idő, amikor mondott ezt-azt azoknak.

ASSZONY
Te aztán mindenre tudsz valami nyakatekert magyarázatot. … Hozd ide a gombos dobozt!

EMBER

(Nehézkesen feláll, kimegy.)

ASSZONY
(Emeltebb hangon, hogy hallja.) Ahelyett, hogy segítetted volna a családodat. Ott voltak a nyugati rokonok! Azok ott születtek! Osztrákok voltak! Az apád testvére! De te nem! Itt maradtál, meg mi is.

EMBER

Mondtam már! (Be, egy kisebb papírdobozt hoz, odaadja az Asszonynak.) Tessék! … (Leül, előveszi a folyóiratot, keresgéli, hol hagyta abba az olvasást.) Az apámék családjában az nem volt szokás, hogy bárki a másik nyakán éljen! Egyébként is! Te januárban szültél! Az apámat júliusban temettük! Anyám csak rám számíthatott.

ASSZONY
(Innét a jelenet végéig a gombos dobozban keresgél, válogat a gombok között. Némelyeket az ingre tesz, nézegeti, a gomblyukhoz illeszti.) És a nővéreid!? Azoknak semmi dolguk nem volt anyáddal?

EMBER

De igen! Segítettek ők is, de mégiscsak én voltam a férfi a családban. 

ASSZONY
Hát ez az! Itthon is! De te mindig a becsülettel jöttél! Aztán a komcsi vezetők mit összeloptak azóta! Persze, most is! És mi? Mi mire jutottunk!?
EMBER

Annyira, amennyire becsületesen jutni lehetett! A becsületes, a tisztességes élet fontosabb, mint bármilyen vagyon! … Egyébként, akkor, Pista bejött a gyárba.
ASSZONY
Na! Mondom én, hogy nem ok nélkül voltak a Dobozin, a pincében a ruszkik! Biztos, hogy őt keresték! Túl nagy volt a pofája! Mindig ügyeskedett valaki kárára. 

EMBER

Milyen ruszkik? 

ASSZONY
Oroszok! Ne add itt az értetlent!

EMBER

(Lemondóan.) Pista avval etette meg a portást, hogy a Pesti Munkástanács megbízottja és beszélnie kell valamelyik vezetővel. 

ASSZONY
És?!

EMBER

Csak én voltam bent. Szifcsek és Eisenberg reggelente bejött, de tíz után már egyik sem volt bent. Mikor Pista jött, rögtön megtalált. … Milyen ruszkik voltak a Dobozin? 

ASSZONY
Hogy-hogy milyen ruszkik? Itt kerülgettük őket több mint harminc évig, minden nap.

EMBER

Októberben, a forradalom idején még nem voltak itt oroszok! Az országban igen, de itt nem! Akkor még magyar katonák lőttek magyarokra. Az oroszok csak november vége felé telepedtek ide.

Sötét. Óraketyegés

4. jelenet

A múltban – egy irodában – bal elöl egy íróasztal, mögötte szék, ezen ül az Ember. Bal hátul egy szék és járás, itt jön Pista.

Ember, Férfi/Pista
EMBER

(Amint észreveszi, hogy Pista belépett.) Pista! Mi a fenét keresel itt!?
PISTA

Juszuf! Te kellesz! (Fogja a bal hátul lévő széket, az Ember mellé húzza, bizalmasan.) Már mindent előkészítettem! Van egy kis pénz is. Segítened kellene Ausztriában!

EMBER

Mit tudok neked segíteni, ott?

PISTA

Mit!? (Kinéz a közönség felé a képzelt ablakon, majd feláll, kinéz a bal hátsó járáson, ahogy meggyőződött arról, hogy nincs senki, aki hallhatja a beszélgetést, bizalmasan.) Ott a nagybácsikád! Itt meg nagy szar van! Arról nem is beszélve, hogy most mindenkinek segítenek, aki innét menekül. Megcsinálhatjuk a szerencsénk! Ti különösen!

EMBER

Tudod, te mi van most itt?

PISTA

Persze, hogy tudom. Pesten élek a Práter utcában! Forradalom! És mennek az oroszok haza, a komcsik meg a fenébe!

EMBER

Azt gondolod?

PISTA

Naná! Mi más lenne!? (Felkap egy papírlapot, komótosan hajtogatni kezd.) 
EMBER

Ha itt vége a komcsi világnak, akkor pedig, mit akarsz Bécsben? (A papírlapra mutat) Hé! Mutasd csak! Mi ez? (Kihajtogatja a lapot, beleolvas.) Ez már nem érdekes! (Visszaadja.)
PISTA

(Elveszi a papírlapot, keresgéli a már meghajtogatott töréspontokat, igyekszik pontosan visszahajtani, közben beszél.) Csak egy kis időre kimenni, amíg lehet. Aztán, ha már itthon minden rendben van, jövünk vissza! Ha elzavartuk az oroszokat, a komcsikat, akkor jövünk-megyünk, amikor akarunk. 
EMBER

Úgy beszélsz, mint aki turistának akar kimenni. Ehhez nem kellek én!

PISTA

Dehogy nem, csak addig, amíg kerül valami lehetőség. Mert csak nem leszünk turisták. Amíg néhány szó megtanulunk, amíg kerül néhány ismerős, megbízható osztrák. (A papírlapból egy repülő kerekedett, elégedetten nézegeti.) 
EMBER

Nem tudok segíteni. A mi családunkban csak akkor kérünk rokoni segítséget, ha végképp nincs más lehetőség. És ez most nem az. … (Hangnemet vált.) Csináltál valamit? Menekülnöd kell?

PISTA

Nem, de ... Juszuf! Gondold meg! Mennyivel jobban boldogulnátok!? Ti különösen! (Úgy találja, hogy repülésre alkalmas a hajtogatott gép, előbb csak még el nem engedve próbálgatja, majd repteti. Majd felveszi, és újra- meg újra próbálgatja a röppályát. Közben zavartalanul beszél.)
EMBER

Pista! Értsd meg, az én családomban ez nem megy! Egyébként is! Itt szem előtt vagyok! Ebben a gyárban minden vezető eltűnt! Csak én vagyok, aki naponta bejár, felügyel mindenre. Ha a komcsik a főnökök, akkor is, ha nem, akkor is! Ha holnap nem jönnék be, azonnal keresnének, hogy hol vagyok. Érted!?
PISTA

(Az elképzelt ablak a közönség felől van. Megunva a repülő irodai reptetését, az íróasztal bal oldalán lévőt kinyitja.) Na és! Mire eszükbe jutna keresni, már régen túl lennénk árkon-bokron! 

EMBER

(Felugrik, behatja az ablakot, Pistát leülteti az eredeti helyére.)

PISTA

(Kicsit meglepetten, de leül. A Kezében még mindig ott van a röptetésre készen tartott papírrepülő.) Nagyon jó ismerőseim vannak, 4-5 óra alatt a határ túloldalán vagyunk. 

EMBER

Na, jól figyelj! Az egyik fiam 4 éves, a másik 9 hónapos! Az apám most halt meg, a nyáron, anyám segítségre szorul. Neked is terhes a feleséged! Hogy képzeled ezt az egészet?

PISTA

Ahogy mondom. Hazamegyek, beszélek az emberemmel, reggel 4-re már itt vagyunk, Terivel. Ti is felpakoltok, aztán 10-kor már a szabad világban leszünk. Most még ennyi az egész. De néhány nap, aztán lezárják a határt és vége. Örökre itt ragadtunk. (A kezére és a papírrepülőre pillant, fel akar állni …)

EMBER

(Visszaülteti.) Az szépen hangzik, hogy 10-kor már kint leszünk. Legyen úgy, ha ti eldöntöttétek! Már megmondtam, hogy nekem maradnom kell.

PISTA

De hát nem érted? Csak egy kis segítség kell. (Határozottan feláll, kinyitja az ablak fél szárnyát és útjára bocsátja a papírrepülőt.) 

EMBER

Nagyon nem értelek. Ha csak én megyek ki, veletek és visszajövök, az nagyobb bajt hoz ránk, a családomra, mintha disszidálnánk! Ti azt csináltok, amit jónak gondoltok. (Feláll, félretolja Pistát, aki még az ablaknál áll, becsukja.)

PISTA

Értem én! De ha annyira sóher a nagybátyád, mi nem megyünk oda, … hozzájuk. (Egy újabb papírlapot keresgél az asztalon.) Csak addig segíts Bécsben, amíg valami normális helyet nem találunk. (Meglelte a papírt, megmutatja az Embernek, aki legyint.) Nem akarunk mi Amerikába menni. Jó nekünk Ausztria is. Esetleg Németország. (Lassan, de újabb papírrepülő hajtogatásába kezd.)

EMBER

Pista! Hiába csűröd-csavarod. Értsd azt, amit mondok: nem megyek!

PISTA

Jó! Akkor legalább mondd meg az öreg címét! Írj egy-két sort, hogy segítsen, amiben tud. (Kihajtogatja, simítgatja a papírlapot, majd az Ember elé teszi.)

EMBER

Nem mondom. (Ránéz a papírlapra, félretolja.) Nem írok! Egyébként is! Ha megfognak és csak a komcsik foghatnak meg, akkor én leszek a besúgó, nyugatbérenc ellenforradalmár, aki segíti a reakciósokat.

PISTA

(Visszafogott indulattal.) Még ennyit sem vagy képes megtenni!? (Hirtelen elszáll az indulat, újra hajtogatni kezd.) Te igaz, amit Teri azt mondott, hogy az öreg nem beszél magyarul, de érti a szót?

EMBER

És? Ha így van …?

PISTA

Akkor maga, nem te, maga majd eldönti, hogy segít-e, és ha igen miben?

EMBER

Értsd meg Pista: nem akarok ebben részt venni semmilyen formában! Tulajdonképpen abból is gond lehet, hogy itt vagy. Nekem nem kell, hogy bárki jóakaróm azt terjessze, hogy a forradalmárokkal tárgyalok, hogy átadjam a gyárat.

PISTA

Magadnál vagy? Miről Beszélsz? Milyen forradalmár? (Kész a 2. repülő, ezt is röptetni kezdi.)

EMBER

Bárki bejön, az igazgató, vagy a párttitkár, forradalmárt csinálnak belőled. (Felveszi, vagy elkapja a repülőt, az asztalra teszi.) Ha éppen egy forradalmár jön, akkor meg komcsi leszel.
PISTA

(Kicsit meglepődve.) Komolyan beszélsz?

EMBER

Hogyne beszélnék komolyan!? Itt én vagyok itthon. Ti Pesten tudjátok ki kicsoda?

PISTA

(Egy pillanatra elgondolkodik.) Hát, nem mindig.

EMBER

Akkor értjük egymást. Menj a dolgodra! És felejtsd el, hogy voltál itt. Elég lesz nekem a portást meggyőzni arról, hogy senki nem járt erre.

PISTA

(Egy kicsit zavartan.) Jó, megyek. Szerbusz! (El.)

Sötét, óraketyegés
5. jelenet

A múltban, néhány perccel azt követően, hogy Pista elment, egy „foltfény” a szín jobb oldalán az Asszonyt világítja meg. 
A pincében. 

Sanyi, Asszony
SANYI

(Beront.) Szia! Juszuf hol van?

ASSZONY
Mi a fene van ma!? Már te vagy a második, aki véresen ront be és Juszufot keresi. Mit akarsz?

SANYI

Tudsz adni valamit, amivel bekötözöm magam? Ki volt még itt?
ASSZONY
(A teknőben keresgél, gézt ad.) Itt van, nesze! Aztán menj a dolgodra! Mert te már biztosan hozol valakit a nyakunkra! Most szabadultam meg a húgom férjétől. Az is csupa vér volt. Mit csináltok ti? Mindenkinek bele kell keveredni ebbe a forradalom-homokozóba? Az asszonyok meg kuksoljanak a pincében! Aztán, ha meghaltok, ki viszi a balhét? Na!?

SANYI

Nem halunk meg!

ASSZONY
Nem!? Most még nem! (A sebre, gézre mutat.) Ezt pedig mi az Isten haragja okozta!?… Na!?

SANYI

Ez csak egy karcolás! 

ASSZONY
Az! Ez még az! Na, mit csináltál?
SANYI

Semmit! Csak szétlőtték a buszt, amivel jöttem. 

ASSZONY
Hány buszra lőttek ma?

SANYI

Egyre.

ASSZONY
Na! Csak jól gondoltam! Itt vannak! Már megint! Ezektől soha nem szabadulunk meg!? 
SANYI

Kiktől?

ASSZONY
Az ÁVO-tól, vagy az oroszoktól, mit tudom én.

SANYI

Nincs itt se ÁVO, se orosz. Itt csak magyar katonák vannak. Azok lőttek! 

ASSZONY
És te? Hogy úsztad meg? 

SANYI

Úgy, hogy én a busz elejébe szorultam. A lövedék valahogy a végébe csapódott. A buszon alig lehetett mozdulni. Ez volt a szerencsém, ha kevesebben vannak, biztos, hogy végem van.
ASSZONY
Már ne haragudj, de úgy tűnik, csalánba nem csap a ménkű!
SANYI

Mikor bántottalak téged, vagy Juszufot? Mért kell így beszélned!? 

ASSZONY
Mert nem értem, hogy lehet ennyi eszed! Buszra ülsz, amikor gyalogolhatsz is! Nem a világvégén lakunk, ha már ide kell jönnöd, elhoz a lábad is. 

SANYI

Szerintem, most a járatos busz biztonságosabb, mint a gyalogszer.

ASSZONY
Az, esetleg akkor, ha pufajkás voltál! Bár pufajkásként én ki nem tenném a lában, még egy pincéből sem. Na de rendes embert mért bántanának!? Ez egy kisváros! Itt nőtél fel. Ismernek! Vagy éppen az a baj, hogy ismernek!? …Na jó! Mit akarsz Juszuftól?

SANYI

A nagybácsikája címét.

ASSZONY
Mit?

SANYI

A nagybácsikája osztrák, ahogy az apja is az volt és Bécsben él, nem? 

ASSZONY
De. És ...?

SANYI

Mondom, a címe kellene?

ASSZONY
Neked? Minek?

SANYI

Hát, az a helyzet, hogy belekeveredtem a munkástanácsba, és most azt hiszem, mégis a komcsik, meg az oroszok kerekednek felül. Úgyhogy, jobb lesz, ha megyek, amíg még nyitva a határ!

ASSZONY
Belekeveredtél a munkástanácsba!? Abba nem lehet csak úgy belekeveredni! Mindegy is! Ez te dolgod! De mi van a két lányoddal, meg a terhes feleségeddel!?

SANYI

Ők majd jönnek utánam, ha ...
ASSZONY
Tudtam mindig, hogy a férfiak fejével valami baj van, de hogy ennyire megbolonduljanak!?

SANYI

Mi van a férfiakkal?

ASSZONY
Mi lenne!? Kitaláltok mindenféle hülyeséget. Egymásnak estek, mint most is. Játszátok a hőst! Vagy éppen meghaltok! Mi meg neveljük fel a gyerekeket! Kínlódjunk, nyomorogjunk az életben, mert ti kitaláljátok, hogy a szabadságért hősködtök.

SANYI

Neked nem volt apád, akit tiszteltél!?

ASSZONY
De volt! Már meghalt.

SANYI

Akkor pedig tiszteld! Ő is férfi volt!

ASSZONY
Idejössz kioktatni!? Mit képzelsz magadról!? … Hogy az apámat hogy tisztelem, az az én dolgom! Nem kell, hogy kioktass!

SANYI

Jó-jó! Csak azt kérdezem, hol van Juszuf?
ASSZONY
Dolgozik, reggel, már hajnalban elment, azóta nem tudok felőle semmit! Keresd meg, ha akarod! De engem hagyjatok békén! És bajt se hozzatok ránk, mert mi már mindenfelől fekete seggűek vagyunk! 

SANYI

Jól van! Megyek már!

ASSZONY
Igaz is! Mért nem a feleséged kérdezed az öreg Fülöp felől? Neki ugyanúgy nagybácsikája, mint Juszufnak!?

SANYI

Hát ... ebben igazad van. (Menne.)

ASSZONY
Te! Hol van a gyerek? 

SANYI

Milyen gyerek?

ASSZONY
A nagyfiam! Hol van?

SANYI

Nem látom. Itt nincs.

ASSZONY
Menj, nézd meg az udvaron! Vagy nem is tudom, … a lakásban. … De ott nem lehet, bezártam az ajtót. (A gondolattól megriadva…) esetleg az utcán, hátha kilógott …

SANYI
 
(el)

ASSZONY
Egy pillanat és eltűnik. … Pedig megmondtam neki, hogy maradjon a seggén! … Istenem! Mi lesz, ha … De hát gyereket csak nem bántanak…!? … Egy négy éves gyerek nem tűntet. És ha … szó nélkül lelövik!? (Ideges, feláll, topog, a teknőben lévő gyerek felé néz, majd kimegy … néhány pillanatig üres a szín. … be…) … A lakásajtót bezártam, oda nem mehetett, a szomszéd se látta. Nem is értem, hogy azok meg hogy nem félnek a lakásban. Mi lesz most? Hova tűnhetett ez a gyerek? (A háttérben, halkan gépfegyverropogás hallatszik.) 

SANYI
 
(Be, kézen fogva hozza a gyereket) 

ASSZONY
(Indulattal, a gyerekhez.) Hol a fenében tekeregtél!

GYEREK
(A cipője orrát nézi, nagyon meg van szeppenve, nem szólal meg.)

ASSZONY
Nem megmondtam, hogy innét ki nem teszed a lábat!? Agyonlőnek! Érted!? Ez nem játék! (Sanyihoz) Hol volt?

SANYI

A sarkon.

ASSZONY
Hol?

SANYI

Az iskola sarkánál. Avval szemben úgy ötszáz méterre pedig éppen egy tank jött elő és szétlőtte a trafikot, szerintem azért, mert mozgást látott. A trafikosnő ahelyett, hogy elfutott volna, a zárral bajmolódott. Igaz, az épület mögött lapítottak vagy tízen. Úgy láttam, azoknál volt fegyver. Úgyhogy lehet, azok okozták az asszony vesztét. Mindegy! Felkaptam a fiad, aztán, ahogy csak tudtam rohantam idáig.

ASSZONY
 (A gyerekhez.) Te meg ezt bámultad!? Tudod te mi marad belőled, ha téged találnak el?! (Sanyihoz) Menj a dolgodra, amíg nem eszi ide a fene a katonákat, vagy az ÁVO-t! Látod, van itt nélküled is bajom. Egyébként is! Lehet, hogy ha látták, hova jöttél, keresnek. Menj a hátsó, kiskapun! És ne gyere vissza! A feleséged majd megmondja a címet.

SANYI

(El)

Sötét, óraketyegés
6. jelenet

Szoba, a színt annak bal oldalán „foltfény” világítja meg. A jelenben, ugyanott, ahol eddig.

Asszony, Ember
ASSZONY
(Ugyanavval van elfoglalva, mint a 3. jelenetben. Gombokat keresgél az ingekhez, ráérősen varr.) Igaz is! A Sanyi, az is téged hajkurászott, amikor a buszt szétlőtték, akkor volt itt. Persze, az is az öreg Fülöpöt emlegette. Nem is értem, mit akart tőlem. A nővérednek, Margitnak ugyanúgy nagybátyja volt az öreg, mint neked. Megkeresett? Volt bent agyárban?
EMBER

(Folyóiratot olvas.) Ki? Mikor? 
ASSZONY
A Sanyi! A nővéred férje. Még ötvenhat október végén. 
EMBER

(Egy pillanatra felnéz, de nem szólal meg.) 

ASSZONY
Hogy annak is mekkora szerencséje volt. Abban a buszban ült, amit szétlőttek és megúszta! Talán egy-két karcolása volt. Mekkora egy köpönyegforgató volt az! 

EMBER

Nem emlékszem. Mit akart?

ASSZONY
Szerintem, azt, hogy az öreg Fülöp segítse, mert az is disszidálni akart.

EMBER

De nem ment ki.

ASSZONY
Nem.
EMBER

Azt a buszt nem lőtték szét!

ASSZONY
Nem?

EMBER

Nem.

ASSZONY
Pedig mindenki azt mondta. Persze azt is, hogy dugig volt, kofákkal, munkásokkal, akik mentek haza, hogy csak néhány forradalmár volt rajta, akik erőszakoskodtak, hogy fel kell olvasni a katonáknak is a 16 pontot. Ezért ment arra a busz. De egy magyar tank megállította, úgy, hogy belelőtt. 

EMBER

Lehet. Én úgy tudom, hogy a busz végét találta el a lövedék. Akik ott voltak, azok haltak meg, tízen-tizenöten? Nemrég megjelentek a korabeli jegyzőkönyvek.

ASSZONY
Na! Én is ezt mondtam! 

EMBER

Nem. Azt mondtad, hogy „abban a buszban ült, amit szétlőttek és megúszta”.

ASSZONY
Na!? És!? Az nem ugyanaz!?

EMBER

Nem egészen, mert a Sanyi és még többen is, azért maradtak életben, mert nem szétlőtték, hanem belelőttek.

ASSZONY
Állandóan a szavaimon lovagolsz! Vagy hülyének nézel! Mér kell ezt csinálni!? Mindig, de mindig a tiéd kell, legyen az utolsó szó.

EMBER

Hogy az enyém?

ASSZONY
Hát persze! Maradj csöndben! 

EMBER

(Tovább olvas, nem szól.)

ASSZONY
(Az asszony néhány mozdulatot tesz, ott folytatja, ahol éppen abbahagyta a gombvarrást. De néhány másodperc múlva merőn nézi az embert, aki ezt nem veszi észre. … megböki …) Most mér nem válaszolsz!?

EMBER

Mire?

ASSZONY
Arra, amit kérdeztem.

EMBER

Nem kérdeztél semmit. Azt mondtad: maradj csöndben! Csöndben vagyok.

ASSZONY
De előtte, ez előtt kérdeztem. … A Sanyiról kérdeztem.

EMBER

Ja! Neki a Margit is tudott volna segíteni. De úgy emlékszem, hogy Margit és Philip bácsi nem voltak túl jó kapcsolatban, de a címét tudta. Lányként gyakran volt Bécsben, még a második háború előtt.
ASSZONY
Ez az! Én sem értettem, miért engem keresett. De azt sem, hogy te mért voltál olyan élhetetlen, amikor mindegyik tőled várta a segítséget, te meg itt nyomorogtál! Velem együtt! Meg a négy gyerekkel, amikor kint megcsinálhattuk volna a szerencsénket. 
EMBER

Kicsim! Ezt már annyiszor átbeszéltük.

ASSZONY
Mikor?

EMBER

Amikor szóba hoztad. Az elmúlt több mint harminc évben.

ASSZONY
Hát én nem emlékszem, hogy erről beszéltem volna!

EMBER

Mindegy! Akkor még csak két gyerekünk volt. De az édesanyád is segítségre szorult. Két öcséd még otthon volt! Az enyémről már beszéltünk. Pénzünk is alig volt. … Nem is értem, hova mentünk volna egy négy éves meg egy tíz hónapos gyerekkel? Október végén!?

ASSZONY
De a családban mégis te voltál a férfi. Később, amikor kiengedtek Bécsbe, kiderült, hogy az öregnek te voltál a kedvence. 

EMBER

Ha így is volt, az nem jelentette azt, hogy mehettünk volna a nyakukra. Neki is volt családja! Ha jól emlékszem, akkor, valamelyik éjszaka beszéltünk erről, és arra jutottunk, hogy maradunk. Nem disszidálunk.

ASSZONY
Hát igen, mert nem az én dolgom volt, hogy megszervezzem a család boldogulását. Én hogy jöhettem volna elő evvel!? Nem az én rokonom volt a Fülöp! Te voltál a családfő! A Pista, meg a Sanyi! Azok jöttek azonnal. Amint lehetett, mert nyitva volt a határ, rögtön próbálták szervezni, hogyan boldoguljon a családjuk.

EMBER

Vagy egyszerűen vaj volt a fülük mögött és jobbnak látták, ha disszidálnak. Ahogy én ismertem őket, valamiben mindig benne voltak, ami nem volt feltétlenül tisztességes. Ez nem lett volna újság! 

ASSZONY
Mondták?

EMBER

Nem.

ASSZONY
Akkor meg! Ne mondj ilyeneket!

EMBER

Csak azt mondtam, hogy lehet. 

ASSZONY
Mindegy! Az biztos, hogy a jobb világ felé akartak menni.

EMBER

Aztán nem mentek.

ASSZONY
Nem. De le se csukták őket!

EMBER

Pedig akkor mekkora forradalmárok voltak! 

ASSZONY
Kik? 

EMBER

A Sanyi, meg a Pista!

ASSZONY
Később nem úgy beszéltek, mint akik 56-ban benne lettek volna bármiben is.

EMBER

Nyilván megváltozott a világlátásuk. 

ASSZONY
Akkor sokan lettek forradalmár hősök, meg ellenforradalmár hősök.

EMBER

Ezt, hogy érted?

ASSZONY
Hogyhogy, hogy!? 

EMBER

Úgy, hogy valaki nem lehet egyszerre forradalmár hős meg ellenforradalmár hős is.

ASSZONY
Veled ellentétben voltak, meg vannak is talpraesett emberek!

EMBER

Most hogy jön ez ide!?

ASSZONY
Úgy, hogy sokan lettek tényleg hősök, mert meghaltak. 

EMBER

Attól, hogy lelőnek valakit nem lesz hős!

ASSZONY
Nem. De azzá teszik őket. Még, ha csak egy ember volt is, aki haza akart menni. Mindegy! Az ellenforradalmár hősöket ismered. A seggnyalók lettek azok. Mint az Eisenberg és a Szifcsek. Ők hogy megvédték a gyárat!

EMBER

Ebben igazad van. Papíron a gyárban termelés volt. Ha a minimumot is, de termeltünk. 

ASSZONY
Most meg! Hány forradalmár van! Közülük sokan még csak a környékén sem voltak az eseményeknek.

EMBER

Azért csak meghaltak emberek.

ASSZONY
Én azt nem tudom, hogy Pesten, vagy máshol mi volt! De azt tudom, hogy itthon olyanok is nagy hősökké lettek, akik leginkább a bőrüket mentették. Korábban seggnyalók voltak.

EMBER

Mindig voltak ilyen emberek!

ASSZONY
Tessék, itt van, fogd! (A tűt nyújtja az Embernek.)

EMBER

(Elveszi a tűt.) Evvel most mit kezdjek!?

ASSZONY
Nem tudom. Amit akarsz. Belefáradtam ebbe az egészbe. (Összefogja az ingeket, kiviszi.)

EMBER

(Fogja a tűt, olvasni kezd.)

Felerősödik az óraketyegés, lassan sötét.
VÉGE
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