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Az Associated Press 1993. novemberében a San Francisco (AP)  hírügynökségre hivatkozva az alábbiakat közölte:

Földünkön olyan gyorsan csökken a termőföld, a szántóterület és az ivóvíz mennyisége, hogy a föld népességét drámai mértékben csökkenteni kell ahhoz, hogy a többieknek 2100-ban még biztosítani lehessen a jólétet.×
A másik alternatíva egy teljes nyomorban tengődő, szűkölködő, éhező világ – állította a tanulmány szerzője, David Pimentel, a Cornell University ökológia tanára. Pimentel az American Association for the Advancement of Science éves összejövetelén kijelentette, hogy szemben a jelenlegi növekedési trendek által előre jelzett 12-15 milliárd fővel, a föld népességét 2 milliárdra, vagy az alá kell csökkenteni.

Még a jelenlegi 6 milliárd fő is legalább háromszorosa annak, amit a Föld kizsarolt természeti erőforrásaival és kimerülőben levő energiatartalékaival 2100-ban a jelenlegi kényelmi szinten el tudna látni, mondta Pimentel. Ez a „jelenlegi kényelmi szint” körülbelül a mai amerikai élet-színvonalnak felel meg, de az energia és a természeti erőforrások ésszerűbb felhasználása mellet.

E forgatókönyv szerint, ha a világ népessége 2 milliárd főre csökkenne, a legtöbb életszínvonal mutató megjavulna. Ha viszont a növekedés továbbra is a jelenlegi ütemben folytatódik – mondta -, 2100-ra egyedül az Egyesült Államokban több, mint 500 millióan fognak élni, az életszínvonal pedig alig lesz magasabb, mint a jelenlegi Kínában.

Ha az emberek nem lesznek elég intelligensek ahhoz, hogy saját számukat csökkentsék, a természet fogja ezt megtenni. Ezzel kell számolnunk – mondta és hozzátette: jóllehet, a 2 milliárd főre való népességcsökkentés a következő században majdnem lehetetlennek látszik, ezt mégis el lehetne érni, ha a családonkénti gyerekszám világméretekben 1.5-re csökkenne.

Fontos hogy átlássuk ezt a nagy horizontú képet, mert legjobb tudomásom szerint – keveseket kivéve – senki sem képes felfogni igazán, hogy miről is szól igazából az Új VilágRend, mely nem más, mint gyilkolás, gyilkolás hatalmas méretekben.
A napokban Leonard Cohen terjedelmes interjút adott az új könyvével kapcsolatban. A kommentátor megkérte, mondana valami előrejelzést a közeljövőre vonatkozóan. Cohen mosolyogva mondta: „Oh, sötétség, gyilkolás, gyilkolás, gyilkolás.”

A 300-as Bizottság, bizonyos tudományos tényekre alapozva, néhány éve kimondta, hogy a bolygónk el fogja pusztítani önmagát. Kissinger és munkacsoportja ennek alapján alakította ki a Plan 2000-et. Ebben nemcsak a népesség növekedését javasolták korlátozni, hanem egyenesen annak csökkentését ajánlották. Arra a meggyőződésre jutottak, hogy az önfenntartó Föld csak mintegy egymilliárd embert tud eltartani, ezért a népesedési görbét meg kell fordítani.

Jelenleg a Sötét Középkorba való visszatérésnek vagyunk szemtanúi. Nyugodtan állíthatjuk,  hogy a Gay-community (nevezzük finoman: „öröm-közösségnek” – ford.) már elfogadottá vált. A családalapítást nem bátorítják, a házasságkötés kiment a divatból, általánossá vált a munkanélküliség, az ipari növekedés leállóban és kifejlesztették a azt a biológiai ágenst, mellyel szemben tehetetlen az orvostudomány: az AIDS-et. Ezzel módszeresen gyilkolják a fiatalságot, hiszen a parányi vírus ellen az óvszer sem nyújt védelmet, melynek anyagán az úgy hatol át, mint a gyerekek játékgolyója a kosárlabda hálón. 

A mai világban elsőrendű fontosságú lenne emelni a társadalom tudat-szintjét, hogy az emberek képesek legyenek felismerni, hogy illúziókból alkotott világban élnek. A dolgokról alkotott képzeteik irányítottak, szabályozottak és a gondolkodásnak ez a módszeres manipulációja már évtizedek óta tart. Mivel az emberek lelkét a csalódottság kilátástalanságába süllyesztették és érthetetlen parancsokkal, vagy hiábavaló reményekkel összezavarták, a csatának látszólag vége: az ország elveszett.

Attól tartok a kanadai emberek már feladták a harcot. Apátiájukban és zavarodottságukban már képtelenek felismerni az ellenséget. A tengerparti övezetekben élő halászok például egyszerűen visszahúzódva figyelték a halászati ipar tervezett leépítését (akár csak mi, magyarok nézzük iparunk és mezőgazdaságunk szétverését! – a ford. megjegyzése), élő tanúivá válva az Antikrisztus hatalomátvételének.

Vannak olyan Kanada és a világ népei számára kiagyalt tömegpusztító fegyverek, melyek elavulttá teszik az atom-hadviselést és amelyeket évek óta rejtve tartanak a közfelismerés előtt. Ezek:
1) az AIDS vírus – biológiai népességcsökkentés oltóanyagok útján;

2) GWEN Mikrohullámú Rács Rendszer (tömeges agykontrol)

3) földkörüli pályáról irányított sugárfegyverek.

Rengeteg a téves információ; a hidegháború sohasem ért véget. Ez csak egy újabb kamuflázs, mellyel a végső akciót álcázzák. Meg vagyok győződve arról, hogy ennek a forgatókönyvét több ezer éve megírták és, hogy mi csupán szereplők vagyunk az élet színpadán, ahol meg van írva, hogy az ember valamilyen módon elpusztítsa embertársát. Végül a függöny lehull, amit nem követ taps, csak mélységes csend.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(Nem kétségbe ejteni akarunk, hanem reális veszélyekre figyelmeztetni. A fenti cikkből is láthatjuk, ha erős hit nélkül túl mélyen nézünk abba az örvénylő, feneketlen kútba, amit történelemnek nevezünk, könnyen elszédülhetünk és kétségbe eshetünk. Kommentár nélkül hagyni e cikk utolsó sorait, nem szolgálná nemzeti megvilágosodásunk ügyét és csak további önfeladás forrása lenne. Ezért a Fordító szükségesnek tartja az alábbi megjegyzést tenni:

Az Élet forgatókönyvében változatokat írtak meg, melyek mindegyike úgy kezdődik: „Ha…” És a fentihez hasonló okoskodás csak akkor ér valamit, ha utána tesszük azt is, hogy mi van a „ha…” után. Nem hiszek az eleve elrendelésben, mert van szívemben akarat – írja Babits Mihály. Mi, magyarok, vallásunktól függetlenül így gondolkozunk. Mert azt hinni, hogy minden elvégeztetett, mert olyan óriási külső és belső erők terelik a világot az önpusztulás felé, melyek-kel szembeszállni lehetetlen, hatalmas tévedés. Ezek az erők ugyanis elsősorban bennünk dolgoznak. Győzd le magad, s győzni fogsz. 

Csak a Természet törvényeivel szembeszálló ember ítéltetett pusztulásra. A Természet törvénye pedig azt mondja, ami Goethe óta szállóige lett a világ kulturált felén: Leben und leben lassen! Élj és hagyj élni – és ezt tudja ma már minden ökológus, csak a politikusok nem. Ezt példázza minden ökoszisztéma, biocönózis, erről beszél a tízévente kipusztuló mintegy 500.000 élet-forma, egész elfuserált egészségügyünk, növényvédelmünk, minden ízét vesztett gyümölcsünk, kanálissá tett folyónk, elsivatagosodott tájunk – soroljam még? Mind szólt időben: hagyj élni, mert ha nem, utánam pusztulsz! A túlélés egyetlen lehetősége a fajok önkorlátozása. 

Ennek reális, az Élet törvényeivel szinkronban levő módozatait, az emberiség összlétszámának nemzeti és egyéni szempontokat is figyelembe vevő csökkentésének józan belátáson alapuló, egyéni és nemzeti tragédiáktól mentes lehetőségeit keresi és hirdeti világszerte az élővilág egésze iránt felelősséget érző, a világot ma kormányzó politikusoknál klasszisokkal magasabb erkölcsi és tudati nívón álló tradicionális jobboldal, melynek egyedüli hazai képviselője az Ébredés Mozgalom.)
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1991. szeptemberében, az 1992-ben rendezendő brazíliai Világ Csúcskonferencia bevezetése-ként, az Egyesült Államok ENSZ bizottsága (UNA), valamint Kanada és Iowa állam kezdeményezésére egy ún. „Közép-nyugati Közmeghallgatást” rendeztek az Iowa állambeli Des Moines-ben. Ezen a brazíliai ENSZ-konferencia titkárságával közösen rendezett meghallgatáson több jelenlevő tisztviselőnek személyesen eljuttattak egy meglehetősen meglepő, Bevezető az ECO-92 Világ Charta-hoz című dokumentumot. Ez – többek között - felfedi, hogyan vélekedik az ENSZ a világ népesedési problémáiról. A szöveget a Contact 1992. október 13-i száma közli.

a) Az idő szorít. Az 1968-ban alapított Római Club által 1971-ben kiadott A Növekedés Korlátai c. tanulmány és az 1979-ben elkészült Global 2000 óta nem történt kielégítő előrehaladás a világ népességének csökkentése terén.

b) A fennálló világméretű instabilitás, beleértve a korábbi szovjet-blokk országainak helyzetét, feltétlenül szükségessé teszi a világ (csúcs)technológiáinak, fegyverzetének és természeti erőforrásainak szigorú ellenőrzését. A „Draper Alap” 1970-es évek közepén tett javaslatai értelmében azonnal végre kell hajtani a világ népességének közvetlen csökkentését.

c) A világ tűrőképességét már messze meghaladó túlnépesedés nem kezelhető jövőbeli, fogamzásgátláson, sterilizáción és abortuszon alapuló születésszabályozási módszerekkel, hanem már a jelenlegi népesség azonnali csökkentésére van szükség. Ezt MINDEN SZÜKSÉGES ESZKÖZZEL végre kell hajtani.
d) Ezt a kötelező együttműködést nem vitathatja annak a 166 nemzetnek a képviselője, melyek vezetőinek többsége határozatlan, helyi „kultúrák” által befolyásolt és nem mutat kellő elkötelezettséget az Új VilágRend iránt. Minden vita csak halogatást jelentene és céljaink és szándékaink feladásával járna.
e) A Világszervezet Irak elleni akciója világosan bebizonyította, hogy a részünkről végrehajtott eltökélt akciók arra ösztönözhetnek más vezetőket, hogy folytassák a szükséges programot. Az iraki akció azt igazolja, hogy a felmutatott erő hatása tartós és messze érezhető és, hogy a történelem hulláma előre halad...

Ugyanez a dokumentum a követendő politikát az alábbi pontokban jelöli meg:

a.) Az Anglo-Saxon Nagy Nemzetek által vezetett ENSZ Biztonsági Tanácsa határozza el, hogy innentől kezdve a Biztonsági Tanács tájékoztatni fog minden nemzetet, hogy a népesedési kérdésben türelme véget ért és, hogy minden nemzet köteles évi kvóta szerint csökkenteni népességét, melyet a Biztonsági Tanács szelektív, vagy teljes hitel és kereskedelmi embargóval (beleértve az élelmiszereket és a gyógyszereket is!), szükség esetén A KATONAI ERŐ BEVETÉSÉTŐL SEM RIADVA VISSZA, fog kikényszeríteni.

b.) Az ENSZ Biztonsági Tanácsa tájékoztasson minden kormányt, hogy a nemzeti szuverenitásra vonatkozó minden eddigi törekvésük semmis és a Biztonsági Tanács-nak a világ minden részén teljes törvényhozási, katonai és gazdasági jogosultsága van és ennek a Biztonsági Tanácsot vezető Nagy Nemzetek erejével érvényt szereznek.
c.) Az ENSZ Biztonsági Tanácsa birtokba vesz minden nemzeti erőforrást, beleértve a vízgyűjtő területeket és a nagy erdőket, hogy azokat a Biztonsági tanács Nagy nemzetei számára fenntartsák és e nemzetek jólétére fordítsák.

d.) Az ENSZ Biztonsági Tanácsa kijelenti, hogy a fajok és népek nem egyenlők és nem is kell, hogy egyenlők legyenek. Az alsóbbrendű fajok fölött a felsőbb-rendűségüket magasabb teljesítményeikkel bizonyító fajok jogosultak uralkodni, kötelezve őket ennek tűrésére és a Biztonsági tanáccsal való együttműködésre. A döntéshozásuk egész rendszerét, beleértve a pénzügyeket, a kereskedelmet, a pénz-árfolyam szabályozást és a gazdasági fejlesztési terveket, a Biztonsági Tanács Nagy Nemzeteinek felügyelete alá kell helyezzék.

e.) A fentieket az Új VilágRend alkotmányába kell foglalni, mely Rendben minden nemzetnek, régiónak és fajnak alá kell magát vetnie a Biztonsági Tanács Nagy Nemzetei által hozott döntéseknek. 

f) A legnépesebb és legszegényebb országok vezetőinek többsége rosszul fogja fel a téma népesedési és természeti erőforrásokkal kapcsolatos vonatkozásait, amikor  kulturális és politikai szempontból vitatják azokat. Ezek a vezetők megbízhatatlanul viselkednek, amikor a napi politikai szükségszerűségre hivatkozva makacs ellenállást tanúsítanak és mellőzik a rájuk vonatkozó kötelező együttműködést. 

Ennek a dokumentumnak a célja, hogy minden további halogatás végzetes lehet. Minden elveszhet, ha a kisebb nemzetek ellenállását továbbra is figyelembe vesszük. 

Legközvetlenebb elvtársaink szerencsétlen határozatlansága az oka a mi hezitálásunknak is. Az egyedüli megoldás a szándékaink kinyilvánítását követő erőszak alkalmazása. Ezt meg kell tennünk, mielőtt pénzügyi rendszerünk válságba kerülne, ami aláásná hitel-képességünket és talán végleg eltűntetné hatalmunkat.

---

(E cikksorozat előző részéhez fűzött fordítói zárógondolatra ad világos választ ez a megrázó, a világ népeinek nyílt hadüzenetet jelentő dokumentum. Semmi értelme tovább politikai jobb és baloldalról beszélni, mert csak az egy és oszthatatlan nemzeti érdek létezik az egyik oldalon és mindenki más, aki ezzel bármi módon szemben áll, a másikon. Ebből feltétlenül érteniük kell mindazon nemzettestvérünknek, akik mindez ideig nem voltak hajlandók észrevenni és tudomásul venni soha nem látott méretű fenyegetettségünket, akik bűnös közömbösséggel mindig is elnéztek ellenségeink mellett, nem merve azokat sem felismerni, sem néven nevezni, még kevésbé nemzeti akció-frontot létrehozni bojkottálásukra. Nemzetünk elveszett, ha minden egyes fajtánkért felelősséget érző tagja, csoportja, szervezete nem tömörödik egységfrontba – nem holnap, hanem már ma, mert holnap már késő lesz!

A fenti dokumentum kiadása óta évi 30-50000 fővel csökken a magyarság – látszólag véletlenül, de egy szigorú kormányprogram értelmében. A nemzeti kultúránk által befolyásolt tényleges vezetőink pedig minden szinten ki vannak zárva a döntéshozó helyzetből. Törvényeinket már Brüsszelben szövegezik, az öntudatlan magyar nép által megválasztott ilyen-olyan bábkormányainknak csak rábólintási, jóváhagyási lehetősége van – a forma kedvéért. Hazánk szent földjét amerikai tankok lánctalpai tapossák és idegenek bitorolják. A népünk pedig engedelmesen menetel az ÚVR előszobája, az Európai Egyesült Államok felé. Holott megmaradásunk utolsó lehetősége, hogy összefogjunk Európa kis nemzeteivel, elsősorban a szomszédos kis népekkel, az angolszász „Nagy Nemzetek” nevében fondorkodó cionista világhatalmi törekvésekkel szemben. Azonnali hatállyal fel kell függeszteni minden uniós csatlakozási tárgyalást és fel kell mondani a NATO-val a katonai szövetséget!

Az Ébredés Mozgalom célja ennek a nemzeti egységfrontnak a megteremtése, hogy egyesült erővel visszaszerezhessük a „világ nagy nemzetei" által elvitatott nemzeti szuverenitásunkat. A legszélesebb körű nemzeti ellenállást kell kibontakoztatnunk a globalizáció minden intézményével és jelenségével szemben. A kormányainktól, áruló pártjainktól és megvesztegetett képviselőinktől segítséget nem várhatunk. Immár nem jólétünk, hanem puszta létünk a tét… (a ford. megjegyzése)

--- 
Ezt a dokumentumot Magyarországon élőször az ÉM hozta nyilvánosságra körlevélben 2001. őszén, miután egyetlen hivatalos fórum sem volt hajlandó leközölni. 2002-ben jelent meg nagyobb nyilvánosság előtt az ALapjaink augusztusi számában. Később erre a dokumentumra utalt Drábik János is az Uzsoracivilizáció c. könyvében és Csath Magdolna a Lenni vagy nem lenni c. tanulmánykötetében, de a dokumentum megrázó lényegét egyikük sem ismertette.

