Farkas Edith Katolikus Szeretetotthon
TÁJÉKOZTATÓ
A Szeretetotthon egyházi fenntartású intézmény. Fenntartója a Szociális Missziótársulat, amelyet 1908-ban alapított Farkas Edith. A társulat azért alakult, hogy azokat a vallásos és főleg szociális-karitatív munkákat végezze, melyek teljesítését a kor követelményei megkívánják. Ezért hozta létre 2000-ben a tartós  bentlakásos, ápolás-gondozást nyújtó idősek otthonát, a Farkas Edith Szeretetotthont, ahol az idős koruk és/vagy betegségük miatt önmaguk ellátására nem ( vagy csak folyamatos segítséggel) képes nyugdíjas személyek számára nyújt teljes ellátást.
A Szeretetotthon érvényes működési engedéllyel rendelkezik, a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 1993.évi III. törvény és az ehhez kapcsolódó végrehajtási utasítások, miniszteri rendeletek szerint  látja el a feladatát.  Ellenőrzését  a  fenntartón kívül, a Római Katolikus Módszertani Intézet, a Magyar Államkincstár, a  Budapest Főváros Kormányhivatala Szociális és Gyámhivatal valamint Munkavédelmi és Munkaügyi Szakigazgatóság,a Budapest Főváros Kormányhivatala I-II kerületi népegészségügyi Intézete, a Tűzoltóság, ellenőrzi.  
A fenntartó címe, telefonszáma: 1013 Budapest, Krisztina krt. 61/a.


Tel./fax.: 4877-455 

                                                     E-mail: szocmissz@t-online.hu
Az intézmény címe, telefonszáma: 1013 Budapest, Krisztina krt. 61/a.


Tel.: közvetlen 4877-452, központi :4877-470,
                                                         fax.: 4877-457


E-mail: szereteto@t-online.hu
Az intézmény vezetője: Dr. Deák Bárdos Gabriella

Az ápoló, gondozó nővérek létszáma: a törvényi előírásoknak megfelelően 24 fő (95%-ban szakképesítéssel rendelkeznek)
Az intézmény férőhelye: jelenleg 100 fő ( emelt, átlagos  illetve szellemileg leépült  /demens/ idősek ellátása  )
Egyszeri hozzájárulási díj: emelt szintű ellátást igénylőknek kell belépéskor megfizetni, 1 vagy 2 személyes, maximum 2 szobás apartmanért. Amihez, fürdőszoba is tartozik. Az átlagos szintű ellátás esetében az egyszeri hozzájárulási díjat nem kell fizetni. Itt az elhelyezés 3 maximum 4 ágyas szobában történik. 
A  havi személyi térítési díj mindkét ellátás esetén:  a jövedelem és vagyonnyilatkozat alapján az összjövedelem 80%-a vagy nyilatkozat kitöltése nélkül a mindenkori intézményi térítési díjjal azonos összeg. A térítési díjat a Fenntartó évente legfeljebb két alkalommal módosíthatja.
A  felvétel menete:

A bekerülés önkéntes. Az ellátást igénylő szóban vagy írásban  az e célra rendszeresített „Kérelem” adatlap kitöltésével és visszajuttatásával jelentkezik az ellátásra. Mellékelni kell hozzá a születési anyakönyvi kivonat - a személyi igazolvány és lakcímkártya - TAJ kártya másolatát, a Nyugdíjfolyósító Intézettől kapott nyugellátást megállapító jövedelemigazolást, a helyi plébános ajánló sorait. 
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A Kérelemmel együtt kell benyújtani a jövedelem és vagyonnyilatkozatot, valamint egészségi állapotra vonatkozó háziorvos/kezelőorvos által kitöltött igazolást. A nyomtatványokat kitöltési útmutatóval az Otthontól lehet kérni. 

A kérelem beérkezését követően a jelentkezőt - a törvényben előírt határidőn belül-  tartózkodási helyén felkeressük. Ebben az úgynevezett előgondozás szakaszában  elbeszélgetünk a jelentkezővel, hozzátartozójával,  részletes tájékoztatást adunk az otthon életéről, segítünk a különböző nyomtatványok kitöltésében. Ezen a beszélgetésen van lehetőség arra, hogy a felmerülő problémák tisztázódjanak, és a kérdésekre korrekt és megnyugtató választ kapjanak a gondozásra jelentkezők.  
A nyomtatványok visszaérkezése, pozitív elbírálás, a gondozási szükséglet 4 órát meghaladó szakvélemény igazolása után ( az intézményvezető véleményez) az Ellátásra jelentkezőt nyilvántartásba vesszük és várólistára kerül. Üresedés esetén a soron következővel kötünk megállapodást. Beköltözés a megállapodási szerződés után lehetséges.  A megállapodási szerződés előtt a jelentkező írásbeli értesítést kap a  havonta fizetendő személyi térítési díj konkrét összegéről, melyet a tárgyhónap utáni hónap 10-ig kell megfizetni. A megállapodási szerződéssel együtt kapja meg a házirendet és mellékleteit, amely a lakók együttélését, az otthon belső életét szabályozza.                          
A tartós bentlakásos otthonba kerülés feltétele 2008 január 1-től, hogy a gondozási szükséglete a napi 4 órát meghaladja, vagy az idősellátás szükségessége egyéb körülmény miatt álljon fenn. Ez utóbbihoz tartozik, ha 80 éven felüli és egyedül él.  

Az intézmény szakmai sajátossága, szolgáltatásai:
Elsősorban idős szerzetes nővérek, egyedülálló időskorú nők, férfiak, házaspárok részére kívánunk biztonságos, nyugodt öregkort biztosítani. Értelmi fogyatékos, szenvedélybetegségben szenvedő betegeket nem áll módunkban felvenni.

A teljes körű ellátás keretében lakhatást, a szükséges diétát is figyelembe véve, napi háromszori étkezést (legalább egy alkalommal főtt étel), állandó nővéri felügyeletet  szükség szerinti orvosi ellátást, gyógyszerek beszerzését ( alapgyógyszereket térítésmentesen ), mentális gondozást, foglalkoztatást, mosást, takarítást nyújtunk. 

Betegség esetén az ellátás orvos döntése alapján az intézmény betegszobájában vagy a  kórházban történik.  

A rendszeres imaélet, mindennapi szentmise, közösségi programok, beszélgetések, előadások, kirándulások biztosítják lakóinknak jó komfortérzetét. Az épülethez tartozó kertben felüdülésre van lehetőség, esetleg kertészkedni is lehet. Igény szerint - külön térítési díj ellenében - masszőr, fodrász, pedikűrös is felkeresi az otthont.

Intézmény bemutatása:

A főépület a századelejei építkezésnek megfelelő impozáns, nagylégterű, szobákból áll; az új szárny modern, korszerű, a főépület stílusához igazodik. Kápolna, ebédlő, társalgó áll a lakók rendelkezésére. Az Intézetnek belső udvara, kertje is van, és közelben van a Horváth kert, és a Vérmező ahol a lakók sétálhatnak, levegőzhetnek. 
