CIN-KE filmklub 2009-2010: Sztalker – útmutató, kísérő, hídverő
Federico Fellini: Casanova 

– Kalandozás az ismerős ismeretlenben

Utazásra indulunk a látvány, a reflexió és a szimbólumok világába. Három fontos kérdéskörre különösen keresve a választ: 

Kicsoda Casanova? 

Szélhámos és kalandor? Bűvész? Bíborosi titkár? Jogi doktor? Katonatiszt? Hivatásos kártyás? Az inkvizíció kémje? Szökött fegyenc? Királyi megbízott? Író? Zenész? Politikai, gazdasági szakértő? Az alkímia tudora? A gyönyör megszállottja? Gép? Bábu? Vagy ahogy Fellini becézte: „egy ökör, egy szarházi”?

Mi és milyen a szerelem? Időtlen vagy korfüggő?
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A film hősének szerelmi kalandozásai egyszerre XVIII. századiak, hiszen felismerhetjük a kor legfontosabb városait (Velencét, Párizst, Pármát, Londont, Rómát, Bernt, Drezdát és Württemberget) s a rájuk jellemző szerelmi- és életstílust; és egyszerre maiak is, mert szerelmi kultúránk  megnyilvánulási formái oly kevéssé változtak az évezredek során. 

Casanova keres. Keres hősiesen és nyomorultul – úton, házban, palotában, szentélyben; minden fontos feltevés, elmélet és hit parancsának igyekezvén megfelelni; a Nő különböző megtestesülésének urává, szolgájává, áldozatává, orvosává, betegévé válva.

Melyek azok az őserők és ősformák, amelyek hatnak és megnyilvánulnak a filmbéli történetben?

Igaznak akkor érzünk bármilyen művészeti alkotást, ha egyszerre egyedi és általános, ha személyes életünk képei, valamint a makrokozmosz ősképei, archetípusai – egyazon titokzatos ősritmusnak is engedelmeskedve – feltűnnek benne. Fellini ezért vallja maga is, hogy „…minden egyes képnek önmagától kell megszólalnia, egy szempillantás alatt kell hatnia, szimbólumok sorozatán keresztül. A képeknek a szimbólumok erejétől kell megszólalniuk, ami minden más képi vagy irodalmi kifejezési módnál gazdagabb, összetettebb és hatalmasabb.” 

Szemerjay K. Dénes
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CIN-KE filmklub 2009-2010: Sztalker – útmutató, kísérő, hídverő
Andrej Wajda: A márványember 

· Időzés a szocializmusban
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Andrzej Wajda filmjei közül igazán nagy figyelmet – elsősorban politikai értelemben – A márványember című 1977-es alkotása keltett, amely a Szolidaritás mozgalmát megelőlegezve a lengyel munkásság helyzetét mutatta be.

Maga így vallott erről a filmjéről: ”A Gomulka-féle szerencsétlen politika által megnyomorított országunk lassacskán éltre kelt, és új reménykedéssel üdvözölte Gierek ígéreteit, aki azzal áltatott bennünket, hogy Lengyelországot a nyugati országok égboltjáig emeli. 
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Filmemmel magam is ezt a folyamatot kívántam siettetni innen hát a film rohanó, nem igazán szlávos tempója. Arra a részletre gondolok, amely napjainkban játszódik. A múltnak, az ötvenes éveknek másféle, sajátos, a lelkesítő „rekordok” és a mindennapok reménytelen szürkesége között feszülő ritmusa volt.”

    Váraljai Erzsébet
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CIN-KE filmklub 2009-2010: Sztalker – útmutató, kísérő, hídverő
Ken Russell: Szerelmes asszonyok 

· Hogyan szeressünk?
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Az angol művészfilm fenegyereke a szó igazi értelmében romantikus ember, aki egész munkásságában arra biztat: szeressük az életet, és éljük a maga teljességében.

1969-ben rendezte meg David Herbert Lawrence Szerelmes asszonyok című regényéből azonos című filmjét. Az író filozófiával átszőtt szerelmi realizmusa a mozivásznon is tökéletesen megelevenedett.

A világ nézett és ámult: az "ismeretlen senki" a maga össze nem téveszthető stílusában nagyszerű filmet készített, ami a következő két évben a filmfesztiválok sztárja és a mozik sikerdarabja lett. 

Ma már az 1968 utáni európai művészfilm egyik legjelentősebb alkotásának tartják a nézők és a filmtörténészek.
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A két szerelmespár, Birkin és Ursula, valamint Gerald és Gudrun kapcsolata nehezen kezdődik el, de aztán viharosan bomlik ki. A film elején a két nővér egy temetőben a férfiakról beszélget, miközben a közeli templomban esküvőt tartanak. Birkin és Ursula szerelme egy tragikus haláleset után lángol fel, de Gerald és Gudrun is egy tragikus történés után lesznek egymáséi.
Mindkét pár életében hamarosan felbukkannak a szerelmüket próbára tevő kísértések...
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Közösségteremtő beszélgetések filmekkel: Cinema Kulturális Egyesület (CIN-KE)

CIN-KE filmklub 2009-2010. ősz-tél:

Sztalker – útmutató, kísérő, hídverő
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    Olyan filmeket válogattunk sorozatba, amelyek Andrej Tarkovszkij remekművéhez hasonlóan útmutatásokat és tanácsokat adnak: hogyan kellene élni, mit kellene tenni rövid életünkben. Ezek a nagy filmek – ahogy Tarkovszkij is írja – csak a nézőben, a vetíthető kópia megtekintése és feldolgozása után születnek meg. Érdemes hát elmenni egy filmklubba, hogy ezeket az élményeket létrehozzuk, és megosszuk egymással. 

    Mi a CIN-KÉk valljuk: mondataiban él az ember, így szeretettel várjuk kedves jelenlegi és jövőbeli barátainkat is a filmvetítésekre és utánuk a nyitott diskurzusokra. 

2009-Szeptember-25: Andrej Tarkovszkij: Sztalker – 1979, 160 perc

Előadó Seres Sándor, a téma a filmklubok lehetséges kapcsolódási pontjai a tarkovszkiji elvekhez

2009-Október-16: François Truffaut: 451 Fahrenheit – 1966, 113 perc

Előadó Bárdos Csaba, a téma: filmklubok a kulturális elnyomás elleni harcban – a fenti film tükrében. Kísérő kisfilm: Nagy Ádám: Lapát – 2009, 7 perc

2009-November-6: Ph. Kaufman: A lét elviselhetetlen könnyűsége (The Unbearable Lightness of Being) – 1988, 166 perc. Ea.: Mátyás Péter, a téma: filozófia és szexualitás Kunderánál és a fenti filmben

2009-November-22. 13:00: Tarr Béla: Sátántangó – 1994, 421 perc. Dupla hosszúságú program a november 27-i előadáshoz. (1000 Ft-os teremköltség hozzájárulással.)

2009-November-27: Tarr Béla: Werckmeister harmóniák – 2000, 145 perc. 

A valódi magyar underground, zene és film összefüggéshálója Tarr Béla filmjeiben

2010-Január-8: Federico Fellini: Casanova (Il Casanova di Federico Fellini) – 1976, 150 perc

Előadó Szemerjay K. Dénes, a téma a Fellini-Casanova film asztrálmitikus jelrendszere

2010-Január-29: Andrzej Wajda: A márványember (Czlowiek z marmuru) – 1977, 155 perc

Előadó Váraljai Erzsébet, a téma Andrej Wajda érett filmjei

2010-Február-19: Ken Russel: Szerelmes asszonyok (Women in Love) – 1969, 130 perc

Előadó Mátyás Péter, a téma Ken Russell filmművészete
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Vetítések este 6-kor az Aranytízben (Bp. V. Arany J. u. 10.), majd rövid előadás és hosszabb beszélgetés. A részvétel érvényes CIN-KE tagságival ingyenes, a helyszínen tagsági igazolvány váltható, a tagsági díj havi 500 Ft. 

A pártoló tagsági díj legalább 500 Ft.
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