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Újdonságok a 3.3 változatban

A fő kívánalom az értékelési és eredményközlési lépések egymásutánjának az automatizálhatósága volt. 

A 3.3 változatban az értékelendő spektrumok kézi kiválasztása után beállítható az, hogy fussanak az előre beállított lépések, készüljenek el a kívánt rajzos és szöveges eredmények, majd a program kérje új spektrumok választását, vagy fejezze be automatikusan a működését. Ennek megvalósítására készült a főmenü "Automatizmus" menüága, ahol az automatikusam végrehajtandó lépéseket ki lehet pipálni. A kipipált programot kívülről előre meg lehet adni a a program paraméterezése segítségével. Ki is lehet menteni az automatizmus beállításait egyfelől automatikusan a futás végén, másfelől a menüágról hívott dialógussal. 

A program működési módjai megőrizhetők és megismételhetők.

A következő futás az előző beállításaival indul, vagy a program paraméterek nélküli közvetlen hívása helyett a megkívánt lépéseket végrehajtató, másokat letiltó és egyéb működési módokat beállító előre összeállított BAT parancsfájlok segítségével megadott jól meghatározott módon. 

Szabályozható időkésletetés állítható be az automatikus lépések között. 

Nélküle az automatikus végrehajtás során a nyers rajz rajz és az értékelés, a jelentés a képernyőre és a kiértékelt spektrum rajza túl gyorsan követnék egymást. Ha a megadott időn belül a felhasználó nem állítja le a visszaszámlálást, akkor automatikusan folytatódik a futás a következő megkívánt automatikus lépéssel. A várakozás meg is szakítható, a következő lépés azzonnal is indítható, vagy az óra újra is indítható.

A jelentések és a nyomkövetési üzenetek külön ablakba kerülnek.

A program fontos jelentéseivel a régi változatban összekeveredtek, és  kiszorították őket a képernyőről a nyomkövetési üzenetek. A 3.3 változatban külön ablak van a nyomkövetési üzenetek számára, a  az új értékelésekről készített jelentéseknek, az értékelési paraméterek beállításairól készített listáknak, és a régi eredmények megtekintésére. Viselkedésük szabályozható: Beállítható, hogy egyfajta ablakból lehet-e fent a képernyőn egyszerre több is. Az üzenetablakok kapacitása előre beállítható, betűtípusa, betűszíne pedig menet közben változtatható. Tartalmukon keresés végezhető, és részleteik a vágólapra másolhatók.   

A rajzok megjelölt részletei kinagyíthatók.

A rajzok egérrel körülrajzolt részleteiről új rajzablak nyílik. Nincs szükség a rajzbeállítások váltogatására. 

A rajzok kisebb helyigényű formában őrizhetők meg.

Kimentésük egyfelől szintén automatizálható, másfelől BMP helyett a kisebb helyfoglalású EMF formátumban ajánlja fel megőrzésüket a 3.3 változat.

A program bemenő adatai feldolgozás előtt megjeleníthetők. A régi rajzok, beállítások és jelentések futás közben is megtekinthetők.

A program feldolgozás nélkül számoszlop formájában be tudja mutatni a spektrumokat. A régi jelentések, kimentett értékelési beállítások és rajzok is megjeleníthetők.

A különféle ablakok szabályozható nagyságban helyezhetők egymás mellé vagy alá.

A 3.3 változat a program fő ablakának szabályozható arányú vízszintes és függőleges felosztást is lehetővé teszi a Windows szokásos lépcsőzetes, függőleges és vízszintes ablakelrendezései mellé. A főmenü alatti eszköztáron állítható be a két, három vagy négy megjelenített ablak szélességének és magassának az aránya. Így a kívánt nagységban egyszerre látható a jelentés és a rajz; a jelentés, a kinagyított rajzrészlet alatt a teljes spektrum rajza; sőt negyedikként a nyomkövetési üzenetek ablaka.

A beállításokon végezhető műveletek korlátozhatók.

Az egyöntetű beálllításokkal végzett értékelések érdekében, és a véletlen elállítás elleni védelem céljából korlátozhatók a beállításokkal való műveletek: a módosítás, a törlés és a beszúrás, sőt a más beállítás választása s letiltható. A korlátozások az automatikusan végrehajtott értékelési lépésekhez hasonlóan a övetkező futáskor is érvényben maradnak, BAT fájlban megőrződnek. illetve parancssorból beállíthatók. Ez  a szolgáltatás hozzájárul  a kutatási és az üzemszerű változat elkülönítéséhez..
A dialógusablakok kis felbontású monitorokon is használhatók.

Az eredetileg 1024 x 768 képpontos felbontásra tervezett dialógusok kisebb felbontású monitorokon a jobb egérgombbal előhívható menüvel elmozdíthatók, így minden vezérlőelemük elérhetővé válik.
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