A nagy földrajzi felfedezések és következményei

Új utak keresése:

Nyugat-Európa gazdasága a 15. században rohamos ütemmel fejlődött. Ennek a fellendülésnek a központja Flandria volt (posztó gyártás, atlanti kereskedelem), Európában ebben az időben nemesfémből készült pénzel kereskedtek, így a gazdaság egyre több aranyat/ezüstöt igényelt, de a Levantén keresztül behozott luxuscikkekért és fűszerekért az európaiak arannyal és ezüsttel fizettek, ugyanakkor az oszmán terjeszkedés következtében a kereskedelem folyamatosan drágábbá vált (vámok).  Ezzel egyidejűleg a 15. század végére a könnyen kitermelhető nemesfém bányákat kimerítették így a bányászat is jelentősen visszaesett. 

Az Atlanti-óceánon keresztül összeköttetés jött létre a Földközi-tenger és a Baltikum között. A reneszánsz gondolkodás sokban segítette a felfedezéseket, Ptolemaiosz szerint a Föld gömb alakú volt, Toscanelli világtérképe (1474) már így ábrázolta bolygónkat. 
Portugál felfedezések:

A portugálok kihasználva kedvező földrajzi elhelyezkedésüket már a 15. század közepétől felfedező utakat indítottak Afrika partjai mentén (arany és fűszer miatt).

A reconquista1 idején megismerkedtek az arab matematikával, földrajzzal, csillagászattal és térképészettel. Tengerész Henrik portugál herceg pedig hajógyárakat építtetett és tengerészeti akadémiát alapított. A fejlesztések finanszírozására kereskedelmi társaságokat is létre hozott.  

1487-ben Bartolomeu Diaz elérte a Jóreménység fokát, Vasco da Gama pedig eljutott Indiába Afrika megkerülésével.

Spanyol felfedezések:

Spanyolországban a felfedezéseket Kasztíliai Izabellának köszönhették, hiszen ő támogatta az utazásokat, így indulhatott útnak az olasz Kolombusz Kristóf is három hajójával (Santa Maria, Pinta, Niña), az ő célja India elérése volt. Az út hosszabbra sikeredett és nem Indiába kötött ki 1492. október 12-én, hanem San Salvador szigetén (Bahama szigetek), élete során Kolombusz háromszor kelt át az Atlanti-óceánon elérte Kubát, Haitit és Dominicát is. Útjairól nemesfémeket, drágaköveket, Európában ismeretlen növényeket és indiánokat hozott.

Kolombusz sosem tudta meg, hogy új kontinenst fedezett fel, mivel erre a felismerésre csak halála után került sor Amerigo Vespucci által.


1519-ben a Föld megkerülésére Magellán vállalkozott, célja pedig az Európa és a fűszertermő szigetek közti közvetlen útvonal megteremtése volt, de ő a Fülöp- szigeteken életét vesztette egy a bennszülött támadás során.
Reconquista1: spanyol visszafoglalás, az arab uralom alá került területek visszahódítása

Versengés:

Spanyolország és Portugália volt a két fő gyarmatosító ország ebben a századan így elkerülhetetlen volt a versengés köztük. A pápa közvetítésével egyezséget kötöttek (tordessillasi szerződés(1494), zaragozai szerződés (1529)), mely szerint az újonnan felfedezett világot ketté osztják először egy, majd két hosszúsági fok mentén. 
Gyarmatosítás (hódítás):

Az újonnan felfedezett területeken először kereskedelmi telepeket hoztak létre később az újonnan megismert népeket, területeket megszállták (gyarmatosították). Az „Újvilág” kitűnő lehetőségeket hordozott magában, hiszen a hegységei bőséges mennyiségű és könnyen kibányászható nemesfémeket rejtettek. A trópusi területekre az ültetvényezés lett jellemző. Az európai hódítók könnyűszerrel igázták le az ottani civilizációkat köszönhetően modern fegyvereiknek, míg az indiánok csupán kő/fa fegyverekkel tudtak védekezni.

A spanyol konkvisztádorok csekély létszámú csapatokkal rövid időn belül elpusztították a magas szintű indián kultúrákat, keresve a mesés kincsekkel rendelkező Eldorádót. Bányákat nyitottak, ültetvényeket létesítettek, amiken az őshonos növények mellett (kukorica,paradicsom,dohány) ázsiai növényeket is termesztettek. Először az indiánokat dolgoztatták a földeken, de ezt a megterhelést nem bírták így néger rabszolgákat hoztak Afrikából és ő velük műveltették a földeket. Az indiánok létszáma egy évszázad alatt körülbelül a tizedére csökkent, részben a kegyetlen bánásmód, részben az európaiak által behurcolt betegségek miatt.
Őslakó indiánok:

Maják:


Közép-Amerikában éltek egy-egy helyi főnök közvetlen vallási és politikai vezetése alatt, a városállamok összekötő kapcsa volt a közös nyelv, vallás, kultúra. Ezért is emlegetik ezt a népet az „Újvilág görögjeiként”. Fejlett matematikai és csillagászati ismeretekkel rendelkeztek, húszas számrendszert használták.

Aztékok:



Az aztékok szintén Közép-Amerikában éltek és itt hozták létre független államukat, fővárosukat Tenochtitlántnak nevezték (1325).Intenzív földművelést folytattak, a mocsarakban pedig ún. úszókerteket hoztak létre. Jellemzői növényeik: kukorica, bab, tök, paradicsom, kakaó, gyapot és a dohány. Sokszínű kézműiparral, építészettel, fejlett kereskedelemmel rendelkeztek. A főpapjaik emberáldozatokat mutattak be a városok központjának számító templomokban, isteneik tiszteletére.



Ennek a sikeres civilizáció leigázása Hernando Cortez és ötszáz katonája nevéhez fűződik. A spanyol hódítókat az egykor nyugatra távozott tollaskígyó leszármazottjának hitték így Cortez nagy befolyással bírt az azték uralkodó II. Montezumára.


Inkák:



Az Inka Birodalmat a 15. században építették ki az Andok hegyeiben. Pizzaro mindössze 150 emberrel hódította meg az egész birodalmat. Az inkák teraszos földművelést folytattak, lámát, alpakát tenyésztettek, hegyeikben pedig bőséges arany, ezüst és más nemesfém tartalékok voltak. Fejlett építészettel, matematikai és orvosi ismeretekkel rendelkeztek. A Nap járásán alapuló naptárt használtak és az ún. csomóírással készítettek maguknak feljegyzéseket.

A világkereskedelem kialakulása:


Az amerikai gyarmatokról Európába áramlottak az ültetvények termékei (burgonya, paradicsom, dohány, kukorica) a nemesfémeken kívül. A burgonyát kezdetben csak dísznövényként tartották csak később ismerték fel a gumók magas tápértékét, ezek után a burgonya fontos szerepet játszott az éhínségek visszaszorításában.

Nagy mennyiségű nemesfém beáramlásról is beszélhetünk amely kezdetben árforradalmat idézett elő, később viszont inflációhoz vezetett.


Amerikából cukrot szállítottak Európába, ahol alkoholt állítottak elő és az abból készült italokért Afrikában néger rabszolgákat vásároltak, őket Amerikába szállították borzalmas körülmények között és az ültetvényeken dolgoztatták.


Az újonnan felfedezett területek hamarosan az európai iparcikkek jó felvevőpiacának bizonyult, így a 16. század közepén megindult a földrészek közötti kereskedelem.

A centrum áthelyeződése:

Európában új kikötő városokat hoztak létre (Lisszabon, Amszterdam, London), így a levantei kereskedelem folyamatosan háttérbe szorult.
 A fejlődés centruma nyugatra helyeződött át Nyugat-Európába (Anglia, Észak-Franciaország, Németalföld), azonban a nagy felfedező államok nem tudtak modernizálódni, mivel kifolyt az arany az országukból. Kialakult egy periférikus Közép-Európa, amely a centrum nyersanyagellátójává vált (gyenge ipar, erős mezőgazdaság).
Új termelési módszerek:

A gyarmatok fenntartása sok iparcikket igényelt, az iparosok ezért egyre többet és gyorsabban akartak termelni. Ezt azonban a céhek képtelenek voltak véghezvinni, megszületett a manufaktúra, ezek létrehozására nagyobb befektetésre volt szükség, ám nagy hasznot jelentett. Az így nyert pénzt újra befektették, tehát tőkévé vált. Szaporodtak a bankok és kialakult a tőzsde.
