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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
I. évf. 1. szám.

TISZTELT HETVEHELY POLGÁRAI!

Köszöntöm Önöket első lapunk megjelenése alkalmából!

Ezt követően havi rendszerességgel jelentkezünk és informáljuk Önöket eredményeinkről, gondjainkról, aktuális eseményekről.

Mindenekelőtt köszönetet mondok az RHK. KHT. vezetésének, akik lapunk fő támogatói, s akik szintén ezen újság lapjain keresztül informálhatják Önöket.

Szeretném, hogy kezdeményezésünk tartalmilag a jószolgálat nevében születne és nem politikai üzenetek lapjává válna.

Híven törekszünk arra, hogy falunk polgárai javát szolgálja minden információ, amit adunk.

Ezen gondolatok nevében kívánom, hogy a kezdeményezés legyen sikeres és időtálló.









Hetvehely Polgármestere

Bemutatkozik a TELEHÁZ

A Teleház településünkön létrehozott információs központ. Biztosítja Hetvehely, Okorvölgy és Szentkatalin aprófalukban élők részére a számítás- és irodatechnika infrastruktúrát. Helységeiben van faxkészülék és telefon, számítógép, nyomtató, scanner, fénymásoló és csatlakozási lehetőség az Internetre. Szeretnénk újra összehozni az embereket, segítséget nyújtani hivatalos ügyeik intézésében. Személy szerint tudjuk, hogy ki a munkanélküli a községben illetve a társközségekben, milyen képesítése van, s ezek alapján segíthetünk a munkahelykeresésben. A Teleház egyrészt összegyűjti a településen belüli információkat (amely lehet bármi, mások által hasznosítható tudnivaló), másrészt kapcsolatot teremt más helységekkel.

Mivel foglalkozik a Teleház? Fénymásolással, szövegszerkesztéssel, nyomtatással, névjegykártya-készítéssel, diákoknak a szakdolgozatok végleges formába öntésével, számítógép-használat biztosításával.

A Teleház olyan intézmény, amely a falu lakói számára biztosítja az országos, illetve a nemzetközi információs hálózatba való bekapcsolódás lehetőségét, s szolgáltatásokkal segíti a helység gazdasági, társadalmi felemelkedését. 

Újságunk tartalmasabbá tételéhez szívesen veszünk bármilyen írást, verset, rajzot, amit a készítőik közlésre szánnak bármely rovatunkban.

Bemutatkozás


Egy most induló újság, a Hetvehelyi Hírmondó szerkesztői bemutatkozást kértek az iskolánktól. Sajnos terjedelmi okok miatt részletes bemutatkozásra nincs mód, ezért csak intézményünk fő célkitűzése mellé társuló feladatokat venném számba.


Ahhoz azonban, hogy reális képet kapjunk erről, néhány gondolatban össze kell foglalnunk iskolánk történetét. A gyökerek az idő homályába vésznek, de azt bizton tudjuk az első érdemleges feljegyzésekből, hogy 1810 táján nem volt tanterem, a tanító lakása romos, új iskola építése van tervben. A tanító /Gettert Theobald / helybeli, vizsgázott. Tanítás csak télen folyt. Őt Gedert Mátyás követi, itt született, preparandiát Pécsett hallgatott. A század végén Eötvös József nagyszabású elképzelése nyomán minden településen, így Hetvehelyen is hatosztályos elemi népiskola működött. A társközségekben Okorvölgyön, Szentkatalinban, Kánban is az iskolák hasonlóan, népiskolaként működtek. A törzskönyv szerint a hetvehelyi iskola alapítás éve 1905. 1920-ban az épület rossz állapota miatt tanításra alkalmatlanná vált, az oktatás a plébánián, a templomban, a tanácsteremben folyt. Az új épület építése /a mostani É-i szárny, tanterem és lakás / csak 1927-re fejeződött be. Erre a pénzt a káptalan adta, de a munkát a falu végezte. Az oktatás a háború alatt is folyamatos volt, kivéve az 1944 – 45-ös tanévet, mikor is az anyakönyv szerint „a tanerők katonai szolgálatra való bevonulása miatt a tanév csak 1944 december 12-én kezdődött „. Az iskolát 1948-ban államosították. A körzeti jelleg 1958-tól alakult ki. Okorvölgyön 1976-ban, Kánban 1977-ben, Szentkatalinban 1978-ban volt utoljára tanítás. A 80-as évek elejétől a tanulólétszám csökkenése miatt még a megszüntetés gondolata is felmerült, ami elképzelhetetlen következményekkel járhatott volna a település jövőjét tekintve. 


1987-88-tól kapott még egy lehetőséget az iskola, amivel kezdetét vették a változások.  Az igazi áttörést a helyi önkormányzatok felállása hozta, amivel elérkeztünk a jelenbe. Ezen a jelenbe vezető út jelentős állomásai mindenki előtt ismertek. Kétszeri átépítés, fűtéskorszerűsítés, tornaterem építés, eszközfejlesztés mind egy célt szolgáltak. Azt, hogy a sors és az élet  által ezekre a településekre irányított és ezen települések iskolájában tanuló kisgyermek számára ne legyen hátrány az a tény, hogy „falusi” iskolába jár . 


Ennek szellemében dolgozunk. Ennek szellemében készítjük fel tanulóinkat a továbbtanulásra. Ennek szellemében fejlesztjük informatika oktatásunkat arra a szintre, hogy nyolcadikban végző tanulóink alapfokú szoftverhasználói vizsgát tegyenek. Ezért ápoljuk kapcsolatunkat svájci testvériskolánkkal, hogy az itt gyarapított nyelvismerettel alapfokú német nyelvvizsgát tehessenek végzős tanulóink. Ezért áll nyitva a tornacsarnok minden sportolni vágyó számára. Ezért próbáljuk iskolánkat barátságos, otthonos környezetté tenni. Ezért rendezünk színielőadásokat, megyünk színházba, sport versenyekre S ezért szervezünk tanórán kívüli programokat az országban s az országon kívül, hogy bizonyítsuk, nem lehet hátrány Hetvehelyen iskolásnak lenni.


És ezzel természetesen hozzájárulunk településeink fontos törekvéséhez, hogy Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin ne csak megtartsa lakosságát, hanem éljen, fejlődjön s egy „európai falu” szintre emelkedjen a harmadik évezred elején.

Pedagógiai Programunk mottója zárja bemutatkozásunkat:

„Most a harmadik évezred küszöbén a mi falvainkban
már korántsem arról van szó, hogy szükség van-e iskolára, avagy nincs.

Itt az iskolák létével a falvak létéről van szó.

A történelem tanította meg nekünk, ahol parancsszóra,

vagy magától elengedte a falu iskolája kezét,
a maga jövőjét tette kérdőjel elé.

Az új közoktatási rendszer bevezetésével
 nagy felelősség hárul iskolára, iskolafenntartóra.

Sokszor erőn felül teljesítményre lesz szükség ahhoz,
 hogy megtartsa egymást falu és iskola.

De előre csak ez az út vezet.”

Körjegyzőségi Híradó

Ezúton is köszönetet mondok e lap létrehozójának, Hetvehely Önkormányzatának, hogy helyt adott a körjegyzői közlemények, körjegyzőségi feladatok, a lakosságot érintő jogszabályok, önkormányzati rendeletek és határozatok közzétételére.

Februárban egy igen jelentős és nehéz feladatot kell megoldanunk közösen, a helyi népszámlálás lebonyolítását. A falu lakosságát 2001. február 1-28.-i időszakban népszámlálási biztosok, akik megfelelő igazolvánnyal lesznek ellátva, keresik fel. Településünkön népszámlálási biztosi feladatra a Körjegyzőség ügyintézőit jelöltem ki. A népszámlálás kettő irányban terjed ki. Egyrészt a lakásra, másrészt a személyre vonatkozó kérdésekre kell választ adniuk. A kérdőíveken nevek nem lesznek feltüntetve. Lesznek olyan kérdések, amelyekre kötelező a válaszadás, lesznek olyan kérdések, amelyekre nem kell kötelezően választ adni a kérdezettnek.

Aki nagyon ügyes, elkérheti a kérdőíveket és maga is kitöltheti azokat, megadott időpontban való leadása mellett. Sok sikert e feladathoz!

A múlt évben nem kellett szabálysértési ügyben eljárnom hetvehelyi lakos ellen. Remélem a lakosság e jó pontját, megőrzi 2001. évben is, mivel a szabálysértési bírságok jelentősen megemelkedtek, 1000-160.000 Ft-ig. Kérem a lakosságot a tisztaság betartására, a szennyvizet továbbra se engedje ki közterületi árokba, vízfolyásba. Nemsokára meg lesz oldva e probléma a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítésével.

Ez év január 1.-től a korábban rendszeres gyermekvédelmi támogatás címen kiutalt segélyek ezután, mint „kiegészítő családi pótlék” címen kerülnek kiutalásra, változatlan feltételek mellett.

A mellékletben közreadom Hetvehely Önkormányzat helyi adó rendeletét, amelyek betartására jó szívvel felhívom minden lakos figyelmét.


Dr. Hurda Gyula


körjegyző

Magyarországi Németek

 Országos Önkormányzata

Kedves Magyarországi Német Honfitársaink!

Az Új évezred első heteiben, 2001. februárjában ismét népszámlálásra kerül sor hazánkban Számlálóbiztosok kopogtatnak be hozzánk, megkérdezik hol, hogyan és miből élünk, melyik nemzetiséghez tartozunk, milyen nyelven beszélünk. 1990-ben tartott utoljára népszámlálást a Központi Statisztikai Hivatal. Nagyot változott a világ azóta. Európai demokráciát építünk, jogállamot, mely tiszteletben tartja és védi polgárai emberi és kisebbségi jogait. Ezt akartuk egy bő évtizeddel ezelőtt, ezért vittük végbe a békés rendszerváltást, ezért dolgoztunk mi, magyarországi németek is. Az Alkotmány, nemzetközi egyezmények, a magyar-német barátsági szerződés védik jogainkat. Törvények garantálják, hogy ne lehessen visszaélni személyes adatainkkal, hogy ne szenvedjünk hátrányos megkülönböztetést azért, mert német a nemzetiségünk, az anyanyelvünk. Sokat változtunk mi is. Újraszerveztük egyesületeinket. Éltünk a kisebbségi önkormányzatiság lehetőségeivel. Megerősödtek intézményeink. A világ és a magunk számára is bebizonyítottuk, hogy meg akarjuk őrizni anyanyelvünket, hagyományainkat, kulturális értékeinket. Bebizonyítottuk, hogy nem félünk, hogy elhisszük, nem ismétlődhetnek meg az 1941-es népszámlálás jogtalan, kegyetlen és embertelen következményei.

Kedves Magyarországi Német Honfitársaink!

Vállaljuk ugyanilyen hittel és elkötelezettséggel identitásunkat a 2001. évi népszámlálás során is! Valljuk meg büszkén, emelt fővel és tiszta szívvel: Magyarország lojális polgáraiként akarunk németek maradni közös európai hazánkban!


Heinek Ottó


elnök

Óvodánk életéből

A község első óvodája – mely a jelenlegi Kultúrházban működött – az 1950-60-as évek táján kezdte meg gyermekmegőrző tevékenységét Árvainé, Ili néni vezetésével. Néhány év szünet után 1974-ben a mostani óvodánkat egy iker szolgálati-lakásból alakították át gyermekintézménnyé. 

Az idei tanévben óvodánkba 30 kisgyermeket írattak be. Ebből 4 kisgyermek Szentkatalinból jár be, 26 gyermek hetvehelyi.

Létszámunk megoszlása:
a. csoportok (életkor) szerint:

12 kiscsoportos, 8 középső csoportos, 10 nagycsoportos.


b. nemek szerint:


16 kisfiú, 14 kislány.

Óvodai programunk kiemelt célja: a nyugodt, derűs, családias légkörben harmonikusan cseperedő kisgyermekek nevelése, fejlesztése, a helyi hagyományokra épülő német nemzetiségi kultúrkincs átörökítése, a kisebbség kultúrájának ápolása. Terveink között szerepelt az elmúlt nyár során a csoportszoba bővítése – a magas létszámra való tekintettel – amely, sajnos anyagi okok miatt eddig nem valósulhatott meg. Továbbra is célunk az óvodabővítés, amint lehetőségünk nyílik rá.

Sikereink

A 2000. évben az Óvodai Szülői Szervezet és a falu lakosainak összefogásával az előzőleg megrendezésre került Óvodai Jótékonysági bál bevételéből egy gyönyörű galériával gazdagodott óvodánk, nagyobb játékteret, színesebb játéklehetőséget nyújtva gyermekeinknek. Kivitelezője a BETAFES Kft. asztalosai voltak, és a galériához szükséges anyagot a BETAFES Kft. vezetősége biztosította. Köszönetet mondunk ezért óvodásaink nevében is a szülőknek, a BETAFES Kft.-nek segítségükért, valamint mindazoknak, akik támogatták óvodánkat a cél elérése érdekében.

 Az elmúlt év végén, december hónapban hagyományainkhoz hűen tartottuk meg a Mikulás ünnepséget, mely vidám, derűs légkörben zajlott a kicsinyek nagy örömére. Karácsonyi ünnepélyünk még bensőségesebb, meghittebb „családiasabb” hangulatban telt, melyre meghívtuk a Kedves Szülőket és minden kedves érdeklődőt. Az ünnepi hangulatban óvodásaink az általuk készített finomságokkal vendégelték meg szüleiket, ismerőseiket. Jelen voltak az ünnepségen a helyi Önkormányzat Képviselőtestületének tagjai: a Szociális Bizottság elnöke és a Német Kisebbségi Önkormányzat vezetője, akik ajándékcsomaggal lepték meg óvodásainkat. A Szülői Szervezet pénzéből vásárolt értékes ajándékok várták a karácsonyfa alatt a gyermekeket. Nagy volt az öröm a szebbnél szebb játékok, LEGO-k, autók, babák láttán, mely a mai napig is önfeledt játékra készteti gyermekeinket.

A közeljövő nevezetes eseménye: az óvodás Farsangi mulattság, - mely a hagyományokhoz hűen – februárban kerül megrendezésre. 
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Nevezetes pillanat a Mikulás ünnepségről

Megfázás vagy influenza?


Az őszi-téli időszakban gyakoribbak a megfázásos, lázas, hurutos betegségek.

Az akut felső légúti betegségeknek majd 80-90 %-a kezdetben vírusos eredetű, később csatlakozhatnak hozzá baktériumok által okozott szövődmények.


A víztiszta orrfolyás, a kaparó száraz köhögés, az érdes torok, a sok esetben igen magasra szökő láz (39-40 C) vírusfertőzést valószínűsít. Ilyenkor a tünetek szerinti kezelés a helyes: erélyes lázcsillapítás, orrcsepp, köptetők, légút tisztítók használata, pihenés otthon,

bőséges folyadék –és vitaminbevitel.  


Szövődményre utal, ha a magas láz több napos, az orrváladék gennyes, erős fülfájdalom, fülfolyás, vagy nehézlégzéses panasz jelentkezik. Ekkor már elengedhetetlen az orvosi kezelés.


Ebben a szezonban, körzetünkben a lakosság közel 20 %-a kapott influenza elleni védőoltást, amely az egyedüli hatásos megelőzés a gyakran járványokat is kiváltó influenza vírus ellen. Sok a félreértés az influenzával, és az influenza elleni védőoltás hatásosságával kapcsolatban. Gyakran felmerül a kérdés, amikor a védőoltást kapott páciensnél influenzaszerű tünetek jelentkeznek, hogy hogyan betegedhetett meg mégis?

Elkaphatjuk-e az influenzát a védőoltás ellenére?   - A tapasztalatok szerint az oltottak 70-95 %-a védett, a védelem akkor nem garantálható, ha a vírus szerkezete a járvány ideje alatt megváltozik.  Ez igen ritkán szokott előfordulni. 

Okozhat-e a védőoltás influenzát?  - A modern oltóanyagok az influenza vírus törzseket olyan formában tartalmazzák, amelyek nem képesek megbetegedést okozni. A megtévesztő tüneteket nagy valószínűséggel olyan egyéb kórokozók (vírusok) váltják ki, amelyek jelen vannak az évnek ebben a szakában. 

Az egyszerű megfázás és az influenza tünetei gyakran összetéveszthetők. A következő 

táblázat segít a kettő elkülönítésében:



Tünetek


Megfázás


Influenza

Láz




ritkán



gyakori, magas (39-40C)










3-4 napon keresztül

Fejfájás



ritkán



gyakori és elhúzódó

Általános izom-és


enyhe



jellemző, és gyakran 

izületi fájdalmak






kifejezett

Fáradtság, gyengeség


enyhe



kifejezett, elhúzódó

Bedugult légutak (orr)

gyakori


néha

Tüsszögés, torokfájás


gyakori


néha

Köhögés



száraz köhögés

gyakori, kifejezett lehet

Megelőzés, védőoltás


jelenleg nincs


évenként ajánlott

    Dr Turi Zsuzsa családorvos, Hetvehely

„Csak fiataloknak”

A Dél-dunántúli Regionális Ifjúsági Tanács által 2000. júliusában Ifjúsági közösségfejlesztő tevékenységek támogatására kiírt pályázaton Ifjúsági Klub létrehozására 135.000,- Ft-ot nyert a község. 

Ez az összeg nem a meglevő klubhelyiség felújítására, hanem közösségi programok lebonyolítására fordítható. A programok előre leírt tematika szerint fognak lezajlani. Minden alkalommal más-más téma szolgálna az összejövetel alapjául. Ahhoz, hogy tárgyilagos és szakszerű információhoz juthasson mindenki, vendégelőadókat hívunk. Az előadó mindig az adott témakör szakértője. Ezen felül kreativitást elősegítő foglalkozások is helyet kapnak a programokban. A Klub célja lenne a községben élő fiatalok közösségé kovácsolása. 

A gyűlésekre havonta egyszer kerül sor az Önkormányzat tanácstermében vagy a Teleházban. Alsó korosztály az általános iskola 7. osztálya.

Az első összejövetelt január 26-án tartottuk. Ekkor a Reformétkezés volt a téma. A jelenlevők a reformkonyha pár ételkülönlegességéből csemegézhettek.

 A következő téma címe: „Elgombolkoztató gondolatok”

Előreláthatóan február 16-án 17 órakor fogunk találkozni az érdeklődőkkel. Erre a találkozóra vendéget is hívunk. A beszélgetés után üvegfestésre is lehetőség nyílik.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!


A szervezők

Február havi események


Február 
2.
félévi értesítő


Február
 5.

falugyűlés (sportcsarnok)


Február 10.
1400
iskolai farsang (sportcsarnok)


Február 12.
1300
Góliát 1-2 selejtező (sportcsarnok)


Február 14.
1300
Góliát 3-4 selejtező (sportcsarnok)


Február 16.
1700
termékbemutató tinédzsereknek





(önkormányzat tanácsterme)


Február 21.
1330
Jakabhegyalja Vándorkupa 





alsós ügyességi (Kővágószőlős)
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„Szentkirály Kupa”

Iskolánk 5-6 osztályos csapata részt vett a Góliát McDonald’s országos sportvetélkedő megyei selejtezőjén, amit Kővágószőlősön rendeztek meg. Csoportunkban a második helyet szereztük meg, a pécsi Mezőszél mögött, így bejutottunk a területi döntőbe. Ezt februárban rendezik Szigetváron.

Hetvehelyi eredmények:

Hetvehely-Baksa 5-3

Hetvehely-Mezőszél 0-3

Hetvehely-Kővágószőlős 3-2

Hetvehelyi játékosok: 
Botos T.,Berkes G., Bogdán V., Pásztory K.,


Dénes K., Egerszegi K., Szabó Z., Schneider J.

EZ AZ ÖN HÍRDETÉSÉNEK HELYE

Tisztelt Hetvehelyi Olvasók!


Általában a híreket szolgáltató újságok, folyóiratok legutolsó lapja, így a Hetvehelyi Hírmondóé is, főként a férfiak számára az első oldal. Legalábbis abból a szempontból, hogy ezt olvassák először, hiszen ez az oldal a sporté. Az első szám a bemutatkozásé, így engedjék meg a Tisztelt Olvasók, hogy településeink ma egyetlen, meghatározó sportágának, a labdarúgásnak egyesületét a Hetvehelyi Községi Sport Egyesületet bemutassam. 


A labdarúgást, mint játékot a század eleje óta biztosan játszották a település lakói, a mai futballpálya helyén levő réten, főként gyerekek és fiatalok. De ez csak alkalomszerű, és nem szabályos játék volt. Igazi versenyszerű formában csak később kezdődött.

A visszaemlékezők szerint Hetvehelyi Állami Gazdaság néven 1952-ben indult először csapat a sásdi járási bajnokságban, ahol 1955-ig szerepelt. 1957-től Hetvehelyi MEDOSZ SE néven szerepelt ugyancsak a sásdi járás nyugati csoportjában, ahol a legjobb eredményét 1960-ban érte el, mikor a kiemelt csoport 3. helyén végzett.


1970-től fiatal játékosok váltották fel az idősebb generáció tagjait, azzal a céllal, hogy a csapat Hetvehely és vonzáskörzetének a sportolási lehetőséget biztosítson versenyszerű keretek között. A fő támogatóvá fokozatosan a Hetvehelyi TSZ lett, s a csapat a 80-as évek elején bejutott a megyei II. osztályba, ahol huzamosabb ideig szerepelt. Megyei átszervezés után a csapat több éven át a megyei I/B. osztályban szerepelt. A TSZ-ek megszűnése és egyéb okok miatt 1991-től megszűnt a csapat, az egyesület szüneteltette működését.


1998 nyarán néhány labdarúgást szerető és akkor aktívan játszó játékos kezdeményezésére újjáalakult a csapat. Első évben a megyei III. osztályban játszottak, ezt követően a megyei II. osztályban szerepel a csapat, ahol jelenleg a 10. helyről várja a tavaszi folytatást.


A felnőtt csapat mellett, szót kell ejteni az utánpótlás csapatokról is, ahol négy korosztályban folyik a fiatalok képzése, versenyeztetése. És természetesen ne menjünk el szó nélkül az idősebb generáció sportja mellett sem, hiszen ők is rendszeres művelői e nemes játéknak.


A fentiekből kitűnik, hogy jelenleg a labdarúgás az a sport, amely meghatározó Hetvehely életében, sportéletében. Sajnos a sporttörténeti áttekintés a hely rövidsége miatt foghíjas, de terveink között szerepel, hogy a Hetvehelyi Hírmondó következő számaiban a labdarúgás történetét generációnként bemutatnánk, valamint visszaemlékeznénk mára elfeledett sportágakra, mint a sakk, női kézilabda.

Tisztelt Olvasók! Ezek után is keressék a legutolsó oldalt, ahol a múlt felidézése mellett beszámolunk a hetvehelyi aktuális sporteseményekről, eredményekről, hírekről. 
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