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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
I. évf. 3. szám.

Önkormányzati Híradó

A Hetvehely – Szentkatalin – Okorvölgy Községek Önkormányzatai által közösen fenntartott Hetvehelyi Általános Körzeti Iskola igazgatójának, Pásztory Csongor igazgatói megbízatása ez év nyarán lejár. A jogszabályi kötelezettségnek megfelelően a fenntartó önkormányzatok pályázatot hirdetnek az álláshely betöltésére. Önkormányzatok képviselő testületei remélik, hogy Pásztory Csongor igazgató úr is fog pályázni, hiszen az eddigi munkája során bebizonyította kiváló rátermettségét az igazgatói székre. Továbbra is sok sikert kívánunk a munkájához.

Hetvehelyen március 22-én volt eb oltás. Aki eddig nem oltatta be a kutyáját, az a lehető legrövidebb időn belül pótolja a mulasztást, ellenkező esetben kénytelen leszek a beoltatlan kutya gazdája ellen szabálysértési eljárást lefolytatni. A kiszabható bírság elég tetemes. Annak örülnék, ha nem kellene senki ellen eljárást indítani.

Lassan jön a meleg idő, felhívom a lakosság figyelmét, hogy közterületre, közárokba senki ne engedje ki a szennyvizet. Folyamatosan fogom ellenőrizni, s a szabályt szegők ellen kénytelen leszek eljárni.

Hetvehely Község Önkormányzata a Paksi Atomhulladék Kezelő KHT-val kötött szerződés alapján 2 gyermek részére, 2001. augusztus 21-26-ig biztosít szakmai táborozási lehetőséget. A két gyermek: Schlichter Péter és Gulyás Eszter 7. osztályos tanulók a táborozás alkalmával megismerkednek a paksi atomerőművel, annak működésével, az áram termelési és fejlesztési folyamatával.


Dr. Hurda Gyula
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TÁJÉKOZTATÓ ÉS ÚTMUTATÓ

2000. ÉVI CIV. TÖRVÉNY

A HADIGONDOZÁSRÓL SZÓLÓ 1994. ÉVI XLV. TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSÁRÓL
1. § A hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. törvény 10. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az a hadirokkant, hadiözvegy, volt hadiárva, volt hadigyámolt és volt hadigondozott családtag, akinek a korabeli hadigondozó hatóság által megállapított pénzellátását 1944. december 22-ét követően politikai okból megszüntették, vagy szüneteltették, illetve ilyen ellátás iránti kérelmét politikai okból elutasították, továbbá aki ez irányú kérelmét politikai okból elő sem terjesztette, az elmaradt pénzellátás kompenzálására egyösszegű térítésre jogosult. Meg kell állapítani az egyösszegű térítést annak a hadirokkantnak és hadiözvegynek, akinek hadigondozotti igényjogosultsága 1991. december 31-e előtt fennállt, de számára pénzellátást ezen időpontot követően állapítottak meg. A pénzellátás politikai okból történő megszüntetése, szüneteltetése, illetve elutasítása bizonyítására dokumentumok hiányában a kérelmező írásos nyilatkozata elfogadható.”

2. § A hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. törvény 10. §-ának (4) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„(4) Volt hadiárva, akit szülője halála miatt, volt hadigyámolt, akit szülője hadirokkantsága miatt, volt hadigondozott családtag, akit unokája, gyermeke vagy testvére halála miatt hadiárvaként, hadigyámoltként, illetve hadigondozott családtagként hadigondozásba vettek, vagy aki okirattal bizonyítja, hogy ezen ellátások valamelyike iránti igénye fennállt.”

3. § A törvény 2001. január 1-jén lép hatályba, rendelkezéseit a folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell.


Prof. Dr.Mádl Ferenc s.k.
Dr. Áder János s.k.


a Magyar Köztársaság elnöke
a Magyar Országgyűlés elnöke

TEENDŐK

1. levelet írni:

Magyar Országos Levéltár Jelenkori Gyűjteménye

1014 Budapest Hess András tér 4.

- 
igazolás arról, hogy 1944. december 22-e előtt megállapítottak-e pénzellátást

- 
határozat, amely bizonyítja 1944. december 22-e után folyósított pénzellátás politikai okból történő megszüntetését illetve szüneteltetését.

2. levelet írni:

Nyugdíjfolyósító Igazgatóság

1139 Budapest Váci út 73.

- 
igazolás arról, hogy 1944. december 22-e előtt megállapítottak-e pénzellátást

- 
határozat, amely bizonyítja 1944. december 22-e után folyósított pénzellátás politikai okból történő megszüntetését illetve szüneteltetését.

3. kitölteni egy „Igénybejelentés” formanyomtatványt, amelyet a jelenlegi állandó lakóhely szerinti jegyzőségről lehet beszerezni és kitöltve ott is kell majd leadni.

MEGJEGYZÉS

 Ha bármilyen problémák és kérdések merülnének fel, készséggel állunk a következő elérhetőségeken az érdeklődők rendelkezésére:


Tel.: 72 / 517-100
Tel.: 40 / 200-190


Tel.: 72 / 517-101
Tel.: 72 / 222-352

Izzadd ki a betegséged!

Mit is „tud” a szauna, milyen „áldást” rejt magában? A szauna nemcsak jó közérzetet ad, hanem a betegségek megelőzésében is nagy szerepet játszik, mivel aktivizálja a szervezet természetes ellenállóképességét. Ezen túlmenően jó eredménnyel alkalmazható az orvosi eredmények alapján mozgásszervi, bőrgyógyászati, nőgyógyászati, felső légúti betegségek és vérkeringési zavarok esetén is. Természetesen minden más heveny betegség kizárja a szauna használatát, így kerülni kell lázas betegség, vérzés, aktív tuberkulózis, daganatos betegségek, viszérgyulladás, magas vérnyomás és pajzsmirigy-túlműködés esetén. Egyébként a szaunát minden egészséges férfi és nő, valamint gyermek is felkeresheti, továbbá azok, akiknek kezelőorvosa ezt engedélyezi, illetve előírja. Csak rendszeres szaunázástól várhatunk eredményt, ez kezdetben egy, később hetente két alkalmat jelent. A szaunázáshoz idő kell, legalább egy óra.

Aki a szaunában is állandó időhiánnyal küzd, és azon tépelődik, hogy sietnie kell, mert lekési a következő programját, annak nem használ semmit a kúra. A ruhával együtt a kapkodást és a sietséget is le kell vetnünk az optimális hatás érdekében. Fontos, hogy ne menjünk tele gyomorral szaunázni, de üres gyomorral sem. Legjobb, ha étkezés után várunk egy-két órát. Szaunázás előtt feltétlenül keressük fel a WC-t, majd a kamrába lépés előtt vegyünk tisztasági zuhanyt, utána törölközzünk szárazra. Az előbb felsorolt betegségeken kívül ne menjünk szaunázni, ha előtte éjszaka nem aludtunk, nehéz, kimerítő testi munka után, alkohol és erős kávé fogyasztása után sem. Tilos szaunázni menstruáció esetén és a terhesség harmadik hónapjától. Miből áll a szaunázás „módszertana”? Milyen is egy kúra menete? A már említett tisztasági zuhany után belépünk a szaunakamrába. Tanácsos a fokozatosság elvét követve először a legalsó padra ülnünk, illetve feküdnünk. A nyugodt, kényelmes, laza elhelyezkedés nagyon fontos, ezért jó, ha nem a forró padra ülünk közvetlenül. Igyekezzünk keveset beszélni, a szauna nem kaszinó, nem a társalgás színhelye. Derűs lélekkel, pozitív gondolatokkal adjuk át magunkat annak, amit csinálunk, figyeljük a jelentkező kellemes szervérzeteinket. Lélegzetet lehetőleg szájon át vegyünk, a kilégzést orron át végezzük. Az intenzív izzadás 5-6 perc múlva indul meg. Bőrünk kipirul, a kitágult pórusokon keresztül megindul a bőséges verítékezés. A finnek nyírfalomb virgáccsal csapkodják a bőrüket az izzadás fokozása érdekében. Mi megelégedhetünk azzal is, ha a fürdésnél használt dörzskesztyűvel „kezeljük” magunkat. Az izzadás tetőfokán a kamrában tárolt vízből (amelybe gyógynövény-főzetet szoktak keverni, vagy pedig speciális illóolajat) két-három decilitert a szaunakályha izzásig felmelegedett köveire önthetünk. Ilyenkor a hirtelen párolgás folytán megnő a levegő vízgőztartalma, ami fokozza a verítékezést. 10-12 perc múlva elhagyjuk a szaunakamrát, az első izzadási szakasz véget ért (rövidebb ideig is bent lehetünk, de hosszabb ideig nem tanácsos). A szaunakamra elhagyása után hideg zuhanyt veszünk. Nem árt néhány szót szólni a szaunázás élettani hatásmechanizmusáról, hiszen erről esik a legkevesebb szó. Tudnunk kell, hogy a szauna nem gőzfürdő és nem meleg légfürdő, hanem átmenet a két véglet között.

 A szaunázás valójában a váltakozó fürdőnek felel meg, hosszabb meleg és egészen rövid hideghatás váltakozik. Lényeges szerepe van a befejező, nyugodt fekvőkúrának. Mint már említettem, a szauna az egészség megszilárdítására való, rekreációs, kondíciójavító hatása van és fokozza a szervezet ellenálló-képességét. A túlmelegítés és a gőz élénkíti az anyagcserefolyamatokat és késlelteti a korai öregedést. Az izmokat rugalmassá teszi, javítja az egész szervezet vérellátását, akadályozza a baktériumok és vírusok szaporodását. Fokozódik az életfontosságú szervek és a belsőelválasztású mirigyek működése. A test salakanyagának 1/3 része a bőr pórusain keresztül ürül ki, az izzasztás ezért méregtelenítő hatással van a szervezetre. A meleg-hideg váltakozó hőhatással edződik a bőr és annak természetes reflexei. Ugyancsak a váltakozó hőhatás erősíti a vérkeringést irányító vegetatív idegrendszert. Gyorsítja a szervezet öngyógyító képességét, kívül-belül tisztul és fiatalodik a szervezet. Nemcsak a testre gyakorol kedvező hatást a szauna. A kellemes melegben a lelki felkészültség is oldódik, relaxációs hatás is tapasztalható. Érdekességként megemlítem, hogy a szauna levegőjének az elektromos térerőssége nagymértékben megváltozik a kövek leöntésekor. Mindez műszerekkel is kimutatható. Ez a hirtelen változás a test elektromos feszültségére is hatással van, ami kedvező a szervezetre nézve. Legvégül engedjenek meg egy jó tanácsot. Kerüljék a forró gőzzel való virtuskodást éppúgy, mint a hideg vízzel való visszaélést! A rendszeres és ésszerű szaunázás pozitív hatással lesz egész szervezetünkre. Teljesítőképességünk javulásával nélkülönözhetetlennek érzik majd a szaunázást, visszatérő kellemes heti programjukká válik.

Aki a fenti sorok hatására kedvet kap a szaunázáshoz, annak nem kell messzire mennie. Kánban az étterem melletti ún. „Ispotályos Ház”-ban színvonalas szauna várja március végétől az érdeklődőket. A szauna mellett pezsgőfürdő, szolárium és masszázs is igénybe vehető. Érdeklődni a 73/578-532-es telefonszámon lehet. 

Egyszer legyen Ön is a vendégünk!


Petrin László

„Pattanásig feszülve”

Hogy miért kell 14 évesen úgy kinézni, mint egy katicának? Mindennek az un. akné (közismert nevén pattanás) az oka. A gyermeki szervezet fokozatosan, de meglehetősen gyors tempóban kezd felnőtté alakulni. Az átalakulást a hormonok szabályozzák, melyek ebben az időszakban, hogy győzzék a megnövekedett feladatok ellátását, a korábbihoz képest nagyobb mértékben termelődnek. 

A gond akkor kezdődik, amikor a nagyobb mennyiségű hormonok nagyobb mennyiségű faggyúmirigy-termelésre adják ki a parancsot. A faggyú ezután nem tud maradéktalanul kijutni a mirigy nyílásán, az ún. bőrzsír elzárja a kivezető utat. Ami pedig a tetején megakad, a levegőn oxidálódik, s így egy fekete pontként érzékelhető. Ezt nevezzük mitesszernek. A mitesszerből azáltal lesz pattanás, hogy a faggyúmirigy körüli bőrszövetekbe baktériumok kerülnek, amelyek gyulladást okoznak. Ez odáig fajulhat, hogy a bőrben gennyet tartalmazó, érzékeny és fájdalmas csomók alakulnak ki. Nagyon súlyos esetben a csomók a bőr mélyén összefüggő járatrendszert alkotnak. 

Amivel le lehet győzni a pattanások kialakulását:

Rendszeres arctisztítás: 
szappanmentes arclemosókkal és pattanásos bőrre kifejlesztett tisztítófolyadékokkal.

Megfelelő táplálkozás: 
bizonyos ételféleségek kerülése pl.: olajos magvak (dió, mogyoró, napraforgó, tökmag stb.), csokoládé, fűszeres, füstölt ételek 

Mitesszerek faggyútartalmának kinyomkodása: 
célszerű kozmetikusra bízni. A két legártalmatlanabb hatás ugyanis, amit a házi nyomkodással elérhetünk: nem megfelelő fertőtlenítés miatt elfertőzzük a pattanást, rossz irányú nyomkodás miatt nem a kijárat felé, hanem a kötőszövet mélyebb rétegeibe tuszkoljuk a gennyes faggyút, ezáltal egy gyulladásos góc alakul ki. 

Gyógyszer adagolására is szüksége lehet azoknak, akiknek nagy területen fájdalmas, nagyon csúnya aknés gyulladásai vannak. Ezeket a gyógyszereket bőrgyógyász ill. bőrgyógyász-kozmetológus írhatja fel. Szedésük folyamatos ellenőrzés mellett szabályos.

Ilyen és ehhez hasonló témáról beszélgethetünk a következő „klubfoglalkozáson”. Vendégünk egy tapasztalt kozmetikus lesz, aki április 21-én (szombaton) 900-kor tisztel meg bennünket jelenlétével. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
„Apraja–falva” hírei

A tavaszi ünnepkörhöz a Húsvét és a Pünkösd tartozik, amelyek a keresztény egyház legnagyobb ünnepei, Krisztus feltámadásának emléke.

Óvodánkban a két legismertebb húsvéti szokást elevenítjük fel: tojásfestést és locsolást. Húsvét előtti hetekben már megtalálható a csoportokban a barka- és aranyesőág, mely az ünnepre kinyílik, jelezve a tavaszt. A gyerekek otthonról kifújt és főtt tojásokat hoznak, karcolják, festik azokat, tojásfát készítenek. Húsvéti locsolóversekkel készülnek a húsvét másnapi locsolkodásra, ajándékozásra:
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Jó reggelt, jó reggelt,

Kedves liliomszál,

megöntözlek rózsavízzel,

hogy ne hervadozzál.

Kerek erdőn jártam

piros tojást láttam,

bárány húzta rengő kocsin,

mindjárt ide szálltam.

Nesze hát rózsavíz,

gyöngyöm, gyöngyvirágom,

hol a tojás, piros tojás,

tarisznyámba várom.

Húsvét utáni első vasárnapon - „fehér vasárnapon” – amikor főleg a lányok ”Tányérra, a mátka- vagy komatálba egy üveg bort, néhány hímes tojást és perecet tesznek, fehér kendővel letakarják és elviszik vagy küldik annak, akivel komálni akarnak.” Ezt a szokást elevenítjük fel a „Komatálat hoztam” kezdetű dallal, amelyet a gyerekek nagyon kedvelnek. 


Gyarapodtunk

Iskolánk a Közoktatási és Modernizációs Közalapítvány / KOMA/ pályázatán az elmúlt évben  350.000Ft támogatást nyert el. Ebből korábban iskolai bútorokat vettünk, most pedig egy videó kamera vásárlása történt. A Panasonic márkájú kamerával ezentúl minden jelentős iskola és községi eseményt megörökítünk, amely képanyag a könyvtár videótékájában bárki számára megtekinthető vagy átjátszható.

Svájci vendégek

Községünk svájci testvérfalujából Rafzból május 28-június 3-ig 20 tanulóból álló küldöttséget látunk vendégül. A programok közt szerepel egy alföldi és pécsi kirándulás, orfűi strandolás, és a már hagyományos juniális sportnap és bál. Szállás helyük az első napokban Kánban lesz, majd a kirándulást követően hetvehelyi családoknál fognak lakni a vendégek.

Március 15.

Március 14-én tartotta iskolánk megemlékező ünnepségét az 1848-49-ez szabadságharc emlékére. Ez alakalomból tanulóink Kozma Imre: Petőfi szülei című színdarabját játszották el.






A hőskor és az első generáció

Mint a Hetvehelyi Hírmondó első számában ígértük, folytatásokban megpróbáljuk felidézni a hetvehelyi sportélet történetét, múltjának olyan eseményeit, amelyek dicső részei településünk történelmének. A mostani számban a labdarúgás történetének első szakaszát, a hőskort, és az első generáció csapatának történetét ismertetjük meg Önökkel. Múltbéli kirándulásunk vezetője Wágner Vilmos / Sajó /, aki maga is aktív részese volt e kedvelt játék első sikereinek. 

A labdarúgás eredete Kínába nyúlik vissza, Európában Angliából indult világhódító útjára. Innen került Magyarországra az 1800-as évek végén. Kezdetben Budapesten, néhány év múlva a vidéki nagyvárosokban is kezdett elterjedni.

Azt biztosan tudjuk, hogy Hetvehelyen a 20-as években nem játszották. A harmincas évek elején valószínűleg Pécsen látottak alapján kezdték el rugdosni a labdát a helyi gyerekek és fiatalok. Nagy lökést adott a játék népszerűvé válásának Földesi Ferenc labdarúgás szeretete. Ő 1937-től 1951-ig kántortanítóként dolgozott Hetvehelyen, s nagy valószínűség szerint ő vásárolta az első labdát is. Óraközi szünetekben, testgyakorlat órán a fiúk már rendszeresen játszottak, ebben sokszor a tanító is részt vett. A pálya az un. papréten volt, a mai tornaterem, vízmű, focipálya és tűzoltószertár helyén, letűzött rudakból állított kapuk közt. A II. világháborút követően már rendszeres mérkőzések voltak képespusztai, szentkatalini, káni csapatok ellen, vagy onnan származó játékosokkal.

Az első csapat, amely szervezett bajnokságban indult / sásdi járási /, 1952-ben alakult Tóth Kálmán / TSZ elnök / edző irányításával. A csapat szponzora Lőcsei László kőbánya és mészégető tulajdonos volt. Az ő segítségükkel vásárolták az első fűzős bőrlabdát, az első csukákat, s az akkor világhírű Puskás, Bozsik fémjelezte Honvéd mámort követő hosszanti csíkos piros-fehér mezt is. A mezhez tartozott még a térdig érő „klott gatya”, amit egymás között csak „flamingó” gatyának neveztek, és grossmutter által kötött fuszekli is. 

És a csapat kifutott a pályára. A pályára, amelynek egyenetlenségeit a bükkösdi bekötőút építésétől kölcsönkért úthenger próbált egyengetni, s amelynek kapufáit a káni völgy bükkjéből Strigán János gatterozta ki, és Szemere /Schaff/ József ácsolta kapufává. A „fűnyírást” a rét szénájáért Hell József és Hertenstein János kaszája végezte. Öltöző híján a hazai csapat volt előnyben, hiszen az iskolában öltözhetett, míg az ellenfél bokrok hűvösében öltötte magára a szerelést. 

S nézzük, kik futhattak ki rendszeresen hetvehelyi színekben a pályára. Qvell Antal, Pauli Nándor kapusok, Stengl Károly, Nézsek Lajos bekkek, fedezetek a Fábos testvérek, a centerhalf Kaufmann József volt. A csatársort Szerző Gyula, Reisz András, Wiluth András, Plávics Mihály, Blazsekovics Ferenc alkotta. 

S az ellenfelek, a nagy riválisok Abaliget, Bükkösd, Hertelend, Oroszló Sásd mellet megfordult a hetvehelyi pályán a Bőrgyár, Szigetvári Kinizsi és Zrínyi, a Pécsi Postás és Vasas is. Ez a gárda többé- kevésbé 1955-ig együtt játszott, majd két év szünet, amelyet követően egy átalakult csapat következett.

Nagy-nagy csaták, szikrázó összecsapások, győzelmet követő örömök és vereséget követő bánatok már a múlt homályába vésznek. Sokan az egykori játékosok közül már égi csapatokban játszanak, de nevük, mint a hetvehelyi labdarúgás elindítói közül beíródott településeink éltébe.














Folytatjuk

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 210 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó
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Kellemes Húsvéti Ünnepeket


kívánunk minden kedves olvasónknak!





�





� EMBED MS_ClipArt_Gallery  ���





Teniszpálya épül a Hetvehelyi Sportcentrumban.





Félmillió forintos, az ISM által kiírt pályázaton nyert támogatás segítségével salakborítású teniszpálya építése kezdődött a labdarúgó pálya mögött. A pályaépítéssel a célunk, hogy bővítsük a sportolási lehetőségek színterét településünkön. A sportot szerető hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini lakosok térítés nélkül használhatják a létesítményt, amely építéséhez az önkormányzatok mellett az iskolai alapítvány is hozzájárult 100.000-Ft-al. A nyár folyamán tanfolyamot is szervezünk az érdeklődőknek.








A Kővágószőlősön rendezett Jakabhegyalja Vándorkupa alsó tagozatosok ügyességi sportvetélkedőjén iskolánk csapata a 3. helyet szerezte meg.





A Góliát focitorna 1-2. osztályosok döntőjét Pécsen rendezték. Iskolánk csapata csoportjában a 3. helyet szerezte meg, így sajnos nem került a legjobb négy közé.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés I forduló:


Hetvehely-Bükkösd


		 0-1 /0-0/


Hetvehely:


Markó


Dervár, Kocsis Zs.,Kocsis E., Majorosi


Kocsis K., Nemes, Deverdics, Berkes


Benke, Takács


Cs:Nemes h. Turcsik, Takács h. Orsós A.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés


 II. forduló:


Szigetvár-Hetvehely


		 3-1 /2-0/


Hetvehely:


Kocsis E.,


Dervár, Kocsis Zs.,Turcsik, Majorosi,


Kisfali, Kocsis K., Nemes, Deverdics,


Botos, Berkes.


Cs: Kisfali h. Orsós A.


Góllövő: Berkes M.








BETAFES KUPA felkészülési torna végeredménye:








1.Bükkösd 	15p.	19-7


2.Kővágószőlős	15p.	18-7


3.Bakonya	  3p.	9-18


 4.Hetvehely	   3p.	10-23
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