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Hetvehely Község Önkormányzatának Képviselő testülete az idei esztendőben több fejlesztést jelölt meg célul. Tervei között szerepel a Rákóczi út hiányzó járdaszakasz pótlása, illetve a meglévő járdák szakaszos javítása. Költségvetésünk 1,5 millió Ft önrészt biztosított a feladat megvalósítására és Központi forrásból 2,5 millió Ft-ot pályázunk meg. Sajnos a pályázat sikere attól függ, hogy az árvíz okozta károk enyhítésére, mennyi pénzt csoportosítanak át a Központi alapból.

Pályázat útján szeretnénk felújítani a Körjegyzőség épületét. Képviselő testület 1,7 millió Ft önrészt jelölt meg és Területfejlesztési Tanácstól közel 4 millió Ft-ot pályázunk. Szeretnénk egy színvonalas épületet, amely funkciójának megfelelően lesz kialakítva. Külső bejárat felett a Zsolnai gyárban készült címer lesz beépítve és a felirat Községháza lesz, amely betűk szintén a Zsolnai védjegyet viselik. Intézményeink sorában utolsóként kerül felújításra az 1912-ben épült körjegyzőség.

Engedélyezési eljárás alatt áll a község határában épülő halastó ügye. Az Urán Kft-vel kötött megállapodás értelmében 1,7 ha-os halastó kerül kivitelezésre. Az ebből nyert föld elszállításra kerül és a III. üzemi terület lesz rekultiválva. Reményeink szerint júliusban kezdődik a szállítás, és októberben kerül átadásra. Ha elkészül, egy újabb színfolttal gazdagodik falunk.

Május hónapban kivitelezésre kerül egy szintén pályázat útján nyert kápolna felújítás a káni út mellett. Őseink tiszteletére kerül felújításra, amely remélhetőleg egy következő 100 évet is megélhet. Ebben a munkában kiemelkedőt teljesített Kácsor László és Rapp György, aki évtizedekkel ezelőtt megmentette a kovácsoltvas ajtót. Köszönet érte.
A Teleház szervezésében a Baranya Megyei Munkaügyi Központ Szentlőrinci Kirendeltségéről Csendes Istvánné tanfolyam szervező csoportos foglalkozást tartott a tartósan munkanélküliek illetve a pályakezdő fiatalok részére. A foglalkozás célja az volt, hogy a résztvevőket felkészítse az esetleges munkahelyhez jutáshoz, valamint ráirányítsa a figyelmet a képzési lehetőségekre. A hatékonyabb felkészülés érdekében 2 csoportban zajlott a foglakozás. Az egyik csoportot a pályakezdő fiatalok, a másikat pedig a tartósan munkanélküliek alkották. Ezúton szeretnénk megköszönni a részvételt a foglalkozásokon. A megjelentek száma nem tükrözte a meghívottak számát. Szomorúan vettük tudomásul az érintettek érdektelenségét, ami elsősorban a fiatalokra érvényes. A Baranya Megyei Munkaügyi Központ jóvoltából a tanfolyamokról tájékoztatást a Hetvehelyi Teleházban kaphatnak az érdeklődök.

Községünket az a megtiszteltetés érte, hogy 2001. szeptember 20.-24-ig képviselhetjük hazánkat a svájci testvérfalunkban (Rafzban) rendezett fesztiválon. Az előzetes egyeztetés szerint 22 fő vehet részt ezen az eseményen. A kiutazás költségeit a Rafzi Polgármesteri Hivatal finanszírozza, az utazással kapcsolatos szervezést pedig a helyi önkormányzat vállalja fel. Szállásadók a Rafzban élő családok lesznek.

Helyi adókkal kapcsolatos teendők ismertetése

Közeleg az iparűzési adó bevallásának határideje (május 31.), ezért az alábbiakban tájékoztatom a lakosságot:

Az adóköteles tevékenység megkezdését követő 15 napon belül adózó köteles a tevékenységét az Önkormányzat felé bejelenteni. Iparűzési adónál az adóévre adóelőleget kell fizetni, a tényleges adót utólag az adóévet követő május 31-ig köteles az adózó megállapítani és bevallani, illetve az adókülönbözetet az adóhatóság felé befizetni.

Az adóbevallás elmulasztása, illetve az adó eltitkolása, adóhiány megállapítását, illetve bírság kiszabását vonja maga után, ezért ezúton kérek minden adózót, hogy az alábbi tájékoztatónkat figyelembe véve adóbevallási kötelezettségének maradéktalanul tegyen eleget. Adóbevallási nyomtatvány az Önkormányzatnál igényelhető.

Adóköteles az Önkormányzat illetékességi területén vállalkozási tevékenységet folytató

· vállalkozói igazolvánnyal rendelkező személy,

· mezőgazdasági termelést és ahhoz kapcsolódó szolgáltatást végző magánszemély (őstermelő)

· kisiparos, illetve magánkereskedő, valamint a jogi személy részlegét szerződéses rendszerben üzemeltető magánszemély,

· vállalkozói igazolványhoz nem kötött tevékenységet folytató magánszemély,

· jogi személy,

· egyéb szervezet.

Adómentesség: mentes az iparűzési adó megfizetése alól

· az alapítvány

· az egyház

· a költségvetési szerv.

Adókedvezmény: 
nem kell az iparűzési adót megfizetni annak a magánszemélynek és jogi személynek, valamint egyéb szervezetnek

· aki az előző évhez képest legalább 3 fővel emeli a munkavállalói létszámát

· ha az adóalany éves nettó árbevétele nem éri el a minimumbér összegét.

Az adó mértéke: 
2000. évben a nettó árbevétel 1%-a


2001. évben a nettó árbevétel 1,2%-a

A gépjárműadóval kapcsolatban is szeretném felhívni az adózók figyelmét, hogy a gépjárművásárlás, eladás és az egyéb adókötelezettséget érintő változásokat, a változást követő 15. napon belül a tulajdonos köteles az Önkormányzat felé jelezni, ugyanis annak elmulasztása bírság kiszabását eredményezi. Továbbá tájékoztatom Önöket, hogy akinek gépjárműadónál 1 évnél nagyobb összegű hátraléka van az adóhatóság kezdeményezheti a rendőrhatóságnál a gépjármű forgalomból történő kivonását. A kellemetlenségek elkerülése végett ezúton is mindenkit megkérek, hogy adóbevallási és befizetési kötelezettségének időben tegyen eleget.

A helyi adókkal kapcsolatban egyéb kérdéseikkel forduljanak az Önkormányzathoz, ahol szívesen adunk tájékoztatást.


Korb Zoltánné


adóügyi előadó

Radioaktív hulladéktárolás
A Társadalmi Ellenőrző és Információs Társulás (TEIT,székhelye: Kalocsa), a Társadalmi Ellenőrző Tájékoztató Társulás (TETT, székhelye: Bátaapáti) és a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás (NymTIT, székhelye: Boda) önkormányzati társulások március 9-i találkozóján megtárgyalták, és határozottan visszautasították az őket ért tendenciózus vádat, miszerint nem tudnak elszámolni a támogatásként kapott összegekkel. – Minden forinttal elszámoltunk, korrekt partnerei voltunk a területen dolgozó hatóságoknak, és intézményeknek – szögezték le a civil szervezetek vezetői. Ezt állapította meg az Állami Számvevőszék nemrégiben nyilvánosságra hozott jelentése is. Aki mást híresztel, az egy országos érdekű ügy megoldását veszélyezteti, húzták alá a találkozó résztvevő szervezetei. Tiltakozásukat fejezték i, az utóbbi időben nyilvánosságot kapott – egyes politikusok által generált – váddal szemben és tiltakozásukat megküldik a Miniszterelnöknek, a térségek országgyűlési képviselőinek, valamint a terület állami vezetőinek.

A hazánkban keletkező atomerőművi nukleáris hulladékok elhelyezésével kapcsolatba hozható térségekben működő önkormányzatok jelentős része egyben tagja azoknak az önkormányzati társulásoknak is, amelyek egy-egy adott témakörben (atomerőművi kis és közepes aktivitású hulladékok, nagyaktivitású hulladékok, az atomerőmű működése), illetve a térségben partneri szerepet vállaltak fel, és hosszabb ideje részt vettek és részt vesznek a lakosság biztonságát szolgáló ellenőrzési munkában. Ezen ellenőrző szerep mellett ellátják azt a lakossági tájékoztatási funkciót is, melynek ellátása szükséges a bizalom megtartásához. Talán egész Európában egyedül hazánkban valósult meg az, hogy minden olyan térségben létrejött és eredményesen működik önkormányzati társulás, ahol vagy kutatások folynak, vagy atomerőművi hulladéktároló működik, illetve atomerőmű üzemel. Így a három helyszínen összesen 27 önkormányzat dolgozik felelősen és folyamatosan a tájékoztatási munkában. Az általuk felvállalt tevékenység mással nem helyettesíthető, az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatták, hogy a folyamatos és eredményes kapcsolatépítés és kapcsolattartás megteremtette a legfontosabb alapot, amelyre az ellenőrzési és tájékoztatási munka épülhetett: a bizalmat. A társulások véleménye szerint igen örvendetes az a tény, hogy az Állami Számvevőszék tavalyi évben lezajlott vizsgálata azt állapította meg, hogy a támogatási összegek a célnak megfelelően kerültek felhasználásra, és ugyanakkor felhívta a Kormány figyelmét arra, hogy a tárolót mielőbb meg kell építeni. Az Állami Számvevőszék javaslatokat is megfogalmazott a teljesítésigazolások helyébe lépő tételes elszámolással kapcsolatban. Ezt a javaslatot mind a terület állami gazdája, az Országos Atomenergia Hivatal, valamint a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság, mind pedig a társulások akceptálták. Megfogadva az Állami Számvevőszék indítványát, az idei szerződésekbe már beépült a tételes elszámolás, ezzel is tovább szigorítva a pénzügyi elszámolás rendszerét.

„Felháborítónak tartom, hogy egy kormánypárti politikus, több mint féltucatnyi települést sérteget és vádol. Ezek a települések egy országos ügy megoldásában vesznek részt, és azt a maguk módján ellenőrzik, és támogatják, ha kell hóban, fagyban, esőben, kánikulában elviselve a munkánkkal együtt járó megpróbáltatásokat, és kellemetlenségeket. Előfordul persze az is, hogy némelyek helyi szinten is a nukleáris témákat próbálják meg saját érdekeiknek megfelelően felhasználni a helyi vezetés ellen. Ennek kezelése persze a mi dolgunk. De hasonló vádakat hallani országos politikus szájából, akinek tisztában kell lennie a tényekkel, és a valós helyzettel, nos ez tényleg elszomorító.” – mondta Krachun Szilárd, a TETT elnöke a találkozón. Hozzátette azt is: az ilyen politikai hisztériakeltés nagyon sokba kerülhet az ország lakosságának. A találkozón megjelent szervezetek vezetőinek véleménye megegyezett abban is, hogy az elmúlt években jó munkakapcsolatokat sikerült kialakítaniuk és fenntartaniuk a területen dolgozó szakhatóságokkal és intézményekkel. Természetesen ebben a közös munkában előfordultak viták, véleménykülönbségek, esetenként pohárcsörgés is, de a közös felelősségérzet és az országos érdek szolgálata segítette a megegyezést. A civil szervezetek a tanácskozáson egyértelművé tették, hogy továbbra is készek a közös munkára. Abban is megállapodtak, hogy a tavaly őszi tanácskozáson elhatározottak szellemében, a következőkben egyeztetik és összehangolják munkájukat, és a mostanihoz hasonló méltánytalan támadások és vádak ellen is közösen lépnek fel helyi, megyei, országos szinten, valamint a médiában is. A társulások vezetői közös fellépésükkel fel kívánják hívni a közvélemény figyelmét a felelőtlen félelemkeltésből adódó politizálás társadalmi, gazdasági, és környezetvédelmi veszélyeire. 

Cikk: A Paksi Atomerőmű Részvénytársaság Lapjából
ERŐ, IZOM, KECSKETEJ

Az 1990-es évek elejének változásai egyre több termelő érdeklődését fordították a kecsketartás- és tenyésztés felé. Országosan folyamatosan nőtt a megélhetést segítő kecskék száma is. 1998-ban megalakult a Magyar Kecsketartók és Tenyésztők Országos Szövetsége, amely magába foglalja a kecskeágazat minden érdekelt szereplőjét.

Szűkebb régiónk természeti adottságai nagyon megfelelnek a kecsketartásnak, amely ma még kellően ki nem használt lehetősége térségünknek. A kecsketenyésztés jelentősége abban rejlik, hogy olyan takarmányféleségekből képes nagy biológiai értékű tejet és húst előállítani, amire más állatfaj nem képes.

Miért különleges a kecsketej?

A kecsketej más tejhez képest 80 %-kal gyorsabban felszívódik, mert a zsír rendkívül finom eloszlású a tejben, így könnyebben emészthető. A legtöbb ember, aki érzékeny a tehéntej fehérjére kecsketejet fogyaszthat. A kecsketej A, D, E, K vitamin tartalma kiemelkedő. A vitaminban 50 %-kal, B1 vitaminban 50 %-kal, B2 vitaminban 80 %-kal gazdagabb a tehéntejnél. A tehéntejhez képest 50 %-kal több kalciumot tartalmaz. Ezért kiváló tápanyagforrás növekedésben levő gyermekek, sportolók, szoptatós anyák és a változókor utáni nők számára. Beltartalmi értékeit tekintve a kecsketej közelíti meg leginkább az anyatejet. A magas A vitamin tartalom nagyon fontos a csecsemők táplálásában, mivel a pajzsmirigy (ami a karotin A vitaminná alakításáért felelős) még nincs kellőképpen kifejlődve. Nem elhanyagolható az sem, hogy a kecsketej összetevői különleges íz harmóniát biztosítanak.

Célszerű a kecsketejből túrót vagy sajtot előállítani, mivel ezen termékek iránti kereslet fokozatosan növekedik.

A tejtermékeken kívül a tejes és növendék gidahús előállítása is megfontolandó, ugyanis húsa zsírszegény, ízletes, sokféleképpen elkészíthető.

Akinek a fenti sorok felkeltették érdeklődését, felkeresheti Szentkatalin-Karácodfán Gergely Zsuzsát. Tőle kecsketej, kecskesajt és túró, valamint gidahús is rendelhető.

Elérhetősége: 


· Szentkatalin-Karácodfa, Árpád u. 24., 

· telefonon reggel 700-ig, este 2000 után 73/378-606 számon.


Petrin László

BETAFES Terepduatlon II. Országos Bajnokság Kánban

Országos sporttalálkozó helyszíne volt március 31-én a káni üdülőfalu. A hazai triatlon illetve duatlon sportélet legjobbjai mérték össze erejüket, tudásukat. Közel nyolcvan versenyző állt a rajthoz. A versenytáv 4 Km futás-, 12 Km kerékpározás-, 2 Km futásból állt embert próbáló terepen. A gyönyörű természeti környezetben, ragyogó jó időben szép eredmények születtek. Minden korosztály képviseltette magát a viadalon (ifjúsági, junior, felnőtt, senior, veterán). Korcsoportonként és nemenként az első három helyezett serleget és érmet kapott, valamint pénzdíjak kerültek közöttük kiosztásra. Ezen kívül a távot teljesítő versenyzők egyedi mintázatú pólóval lettek megajándékozva. A díjakat Wágner Antal Úr Hetvehely polgármestere, valamint Magda Sándor rendőr őrnagy Úr, a szentlőrinci Rendőrkapitányság vezetője adta át. A bajnokságot megtekintette az Országos Triatlon Szövetség elnöke is, aki elismeréssel szólt a szervezők-rendezők munkájáról. A résztvevők a verseny befejeztével gasztronómiai élvezeteknek hódoltak a Káni Kocsmában, valamint az „Ispotályos Ház”-ban regenerálódtak szaunázás és pezsgőfürdőzés közben. A sportolók láthatóan otthon érezték magukat, számukra maradandó élmény volt az itt tartózkodás.

A Káni Üdülőfalut üzemeltető Betafes Kft. immár második alkalommal volt házigazdája a versenynek, amely egyik bizonyítéka a nemrég pusztuló falu lendületes újjászületésének.


Petrin László

Április, május, június,.....bikini!!! Jaj, ne!!!
De igen! Készítsük fel testünket a megmérettetésre! Veszítsünk el pár kilót mozgással!

Mindenekelőtt tisztázzunk néhány alapszabályt:

1. 
Hiába mozgunk, ha közben kontroll nélkül „zabálunk”, bocs a megfogalmazásért!

2. 
A gyakorlatok csak akkor hatnak, ha egy héten legalább háromszor, lehetőleg a héten belül időben arányosan elosztva végezzük őket (pl. hétfő-szerda-péntek).

3. 
Ha csak lengetjük tagjainkat, s nem igényel erőkifejtést, az sem túl hatásos. Ha egy gyakorlatból már annyit csináltunk, hogy úgy érezzük, nem bírunk többet, akkor összeszorítva a fogat még csinálunk ötöt, és elégedettek lehetünk magunkkal.

4. 
Nem olyan unalmas a dolog, ha a szomszéddal együtt izzadunk, vagy bekapcsolunk valami jó kis zenét, és esetleg annak a ritmusára mozgunk!

Has:

Háton fekvés, a lábak kissé behajlítva, talp a talajon. Kéz érinti a fület (Tilos a tarkóba kapaszkodni!), könyök kifelé, nem a plafon fele mutat. Arc mindvégig a plafonra néz, soha nem hajlik a nyak a has felé! A felsőtestet emelgetjük fel és le, mindig lassan, izomból, soha ne len-ületből. A fej nem érintheti, a derék viszont nem hagyhatja el a talajt a gyakorlatsor végéig! Egy sorozat 20-30 emelésből áll. (Nehezített fokozat: kar nyújtva a fül mellett.)

„Oldal-has”:

Alaphelyzet, mint az előző gyakorlatnál, de az egyik kar nem a fül mögött van, hanem a test mellett nyújtva és ke-resztbe átnyúlunk vele emel-kedés közben a testünkön ellenkező irányba (Bal kezün-kkel jobb térdünk mellé nyúj-tózkodunk és fordítva.). A kezet ne váltogassuk, előbb csináljunk meg egy teljes sorozatot az egyik oldalra, majd a másikra.

Alhas:

Hanyatt fekve lábunkat az plafon felé nyújtjuk és keresztezzük a bokánál. Kar nyújtva a test mellett a talajon. Apró, lassú mozdulatokkal feltoljuk a csípőt a plafon felé és lassan visszaengedjük. Csak elszán-taknak ajánlott!

Lazítás:
Hanyatt fekve, kar a fül mellett magas tartásban a talajon nyújtózkodunk, hasunkat behúzzuk kb. fél percig, ill. hason fekve tenyerünkre támaszkodva megemeljük a mellkast kb. fél percig.

Fenék:
 „Kényelmeseknek”: Zárt állás egyenes háttal. Egyik lábat lassan nyújtva hátra toljuk (Ne rúgjunk lendületből!), miközben erősen megfeszítjük a fenekünket. Egy sorozat 20-30 gyakorlat, majd láb-csere. A következő sorozatot úgy végezzük, hogy a hátratolt lábat derékszögben meghajlítjuk.

Narancsbőr ellen: 

Négykézláb ereszkedünk, alkarra és térdre támaszko-dunk. Az egyik lábat továbbra is derékszögben hajlítva megemeljük, hogy a comb a testtel vízszintesen legyen, lábfejet visszafeszítjük (talp az plafonra néz). Lassan toljuk fel és le a lábat, mintha a talpunkkal tolnánk valamit a plafon felé (Soha ne lendületből!). Ne eresszük a lábat a testünk vonalánál lejjebb! Egy sorozat 30-50 lábemelés, majd láb-csere. Fontos: a csípő nem ringhat fel-le, végig feszesen, szinte mozdulatlan tartsuk!

Lazítás:
Letérdelünk, majd ráülünk a lábfejünkre, lehajolva tenye-rünkkel a talajon előre nyújtóz-kodunk, miközben fenekünk végig a lábfejünkön maradjon.

Belső comb:
Oldalra fekszünk, testünk alatti karra könyökölünk, másik karral mellkasunk előtt tenyérrel támaszkodunk hajlított kézzel. A felső lábat behajlítjuk és talpunkat a talajra teszzük kb. a térdük előtt. A talajon maradt lábat megfeszítve, lábfej vissza-feszítve (Ne pipázzunk, vagy spicceljünk!) lassan emelgetjük fel-le kb. 30-50-szer. Másik oldalunkra fekve végezzük a sorozatot a másik lábunkkal ugyan-annyiszor.

Lazítás:
Törökülésben a talpunkat egy-máshoz illesztjük és lassan, nem erőltetve kézzel a talaj felé nyomjuk az egyik, majd a másik térdünket többször váltakozva.


Természetesen a gyakorlatok nem terjednek ki minden testtájra és izomcsoportra, de alkalmazkodnunk kellett a hely adta lehetőségekhez is.


Erőt, egészséget, szép alakot mindenkinek!


Nagy Beatrix



Iskolánk idén is megrendezi hagyományos anyáknapi ünnepélyét a sportcsarnokban. Ez évben május 4-én / pénteken / 1600-kor kezdődik, melyre szeretettel várunk minden anyukát, nagymamát, dédit és érdeklődőt.

Iskolai kirándulásaink ez évben május 17. és 21. között lesznek. Az uticélok osztályonként változóak, az elsősök Szigetvárra, a második, harmadik és negyedikesek Zengővárkonyba, az ötödikesek Keszthelyre, a hatodikosok Siklósra, a hetedikesek Ibafára, a nyolcadikosok pedig Egerbe kirándulnak. Az utazásokat az önkormányzatok is támogatják.

A jó idő beköszöntével folytatódik a teniszpálya építése. Először a kerítést kell felállítani, melyhez szeretnénk segítséget kérni a fiataloktól. A munka idejéről értesítést küldünk.

Juniális sportnapot szervezünk június első szombatján. Délelőtt a sportprogramok mellett hat csapatos focitorna, lovaglás, lövész és főzőverseny lesz, ebéd után keressük Gulyás Attila kihívóit a Falu legerősebb embere címért. Délután Hetvehely öregfiúk-Pécsi Dózsa öregfiúk labdarúgó mérkőzés lesz, a program este bállal zárul. Mindenkit szeretettel várunk

A rafz vendégek fogadásának programja:

· május 28. érkezés, szállás Kán,

· május 29. Kirándulás Hetvehely, Orfű,

· május 30-31. kirándulás az Alföldre,

· június 1. kirándulás Pécsre,

· június 2. Juniális,

· június 3. Hazautazás.





Ellopták a bekerített labdarúgó pálya vezeték kordonját!

2001. április 8-án (vasárnap) labdarúgó csapatunk „hazai” mérkőzést játszott. Hétfő reggelre a pályát övező kerítés kihúzott alumínium sodrony vezetékét ellopták. A vezeték anyagi érétke eltörpül a rendeltetéséhez képest. Mérkőzéseket a nézőktől elkülönített bekerített pályán rendezhet az Egyesület. Akik tették, azoknak csak annyit üzenek:


Szép volt fiúk !!!



W. E.




A második generáció 1957-1962
Azzal zártuk folytatásos, a labdarúgás történetét kutató sorozatunkat, hogy a versenyszerű sport 1955-57-ig szünetelt településünkön. Az újrakezdés a változásokat hozó forradalmat követő évben volt. Ekkor a csapat Hetvehelyi MEDOSZ néven szerveződött ujjá. A kezdeményezés Csoboth Lázár és Gábor Antal erdőmérnökök ötletéből fakadt, így természetesen a fő támogató az Erdőgazdaság volt, de mellette a TSZ, a Tanács és az Állami Gazdaság is támogatta a csapatot. Ekkor épült az első, egyhelységes öltöző, Csoboth Lázár tervei alapján a kőművesek Gedert Mátyás, Geiszkopf József, Glück Vilmos, Egerszegi József  voltak, a segédmunkát a játékosok végezték. A vendégcsapat azonban ezek után is csak az iskolában öltözhetett. A csapat színe is megváltozott, ezentúl zöld fehér szerelésben játszottak. E váltásnak oka egyszerű volt. Wágner Vilmos és Árokszállási Elemér kapott megbízást és 3.000 FT-ot arra, hogy az új garnitúrát beszerezzék. Sajnos kedvenc csapatuk / a Fradi/ színével megegyező színű felszerelés 5.000 Ft volt, de vállalták a kilátásba helyezett fegyelmi lehetőségét, s megvásárolták azt. Ebben küzdött a csapat a Sásdi Járási Bajnokságban. Eleinte gyengébb eredményekkel /Magyarszék 0-11, Sásd 0-7 /, majd jöttek a jobb eredmények, oly annyira, hogy az 1959-60-as bajnokság végi bronzérem azt jelentette, hogy feljutottak a Járási Kiemelt osztályba. Itt már nehezebb ellenfelek voltak, mint a Komló, vagy a Szigetvár. Nézzük kik alkották e generáció csapatát. A kapus Kiss István / a Pécsi Vasas kapusa / volt , ő Rapp Antal igazolásával játszott / figyelem maiak, a régi szép idők /, a védelemben Hell Mihály Barátúri László, Virovácz József hármas, előttük Glück Károly és Gedert Mátyás játszott fedezetet, a csatárok Wágner Vilmos /gólfelelős /, Reizinger József, Scherdán Antal, Strausz Mátyás és Strausz József voltak, de játszott még Horváth Ferenc, Krieger József, Kiel Mátyás, Hergeth Antal, Eppel László, Reisz Mátyás, Béres László, Deverdics József és Takács József. Az edző Adonyi János volt. Az edzéseken is hasonló számban vettek részt, pedig számukra sem volt más motiváció, mint ennek a csodálatos játéknak a szeretete.

Végezetül e korosztály csapatának egy szép sikere a KISZ kupában, mikor a csapat 7-1-re legyőzte a Csikóstöttöst, a kupát mégsem nyerte el, mivel a játékvezető / Dér Sándor /, azzal az indokkal adta az ellenfélnek a dicsőséget, hogy az 1954-es labdarúgó világbajnokságon a magyar csapat 8-3-ra legyőzte a németeket mégis a németeké lett a világbajnoki cím. 1962-ben többen abbahagyták vagy bevonultak, s újabb csapatépítésnek kellett következni, de erről legközelebb.

Tisztelt Olvasó !

Elérkeztünk újra egy időszak végéhez, bizonyára sokukban elevenednek meg élmények, emlékek a visszaemlékezés olvasása közben. Sok olyan részlet jut eszükbe amellyel még érdekesebb, még pontosabb lesz a visszaemlékezés, ezért arra kérem Önöket, osszák meg ezeket lapunk olvasóival.


Folytatjuk !




Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 210 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.


Hetvehelyi Hírmondó











2001. MÁJUS





Anyák napja alkalmából köszöntünk


minden kedves Édesanyát és Nagymamát!
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Nagypályás iskolai labdarúgó csapatunk két döntetlennel harmadik lett a diákolimpia szigetvári középdöntőjében.








Az 1990 után született Góliátosok a harmadik helyet szerezték meg a Pécsváradon rendezett megyei döntőben. A mérkőzésekről az MTV felvételt készített, melyet a Kölyökfoci adásban láthattak április 26-án.








Az 5-6-ik osztályosok diákolimpia csapatunk is harmadik lett csoportjában a szigetvári középdöntőben így nem jutott be a megyei döntőbe.








Folytatódik az úszásoktatás, melyre egyre több óvodás is eljön. Ők a tanmedence kis vizében ismerkednek az új közeggel. A nagyok már a mélyvízben úsznak egyre hosszabb távokat.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés III forduló:





Hetvehely-Pellérd


0-5 /0-1/





Hetvehely:





Markó 


Dervár, Kocsis Zs.,Kocsis E., Majorosi


Kocsis K., Nemes, Takács V, Berkes


Benke, Orsós A.


Cs: 	Nemes h. Lakatos, Markó h. Bagó


	Benke h. Pehr








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IV forduló:





Hetvehely-Vajszló


2-4 /0-2/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, Deverdics, Kocsis E., Majorosi


Takács V., Kocsis K.,Turcsik., Nemes, Orsós A., Berkes


Cs: Takács V. h. Pehr, Nemes h. Lakatos


Góllövő: Kocsis K. /2/














Bajnoki labdarúgó mérkőzés V. forduló:





Nagydobsza-Hetvehely


2-3 /0-0/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, Deverdics, Kocsis E., Majorosi,


Takács V., Kocsis K., Turcsik, Pehr


Orsós A., Berkes.


Cs: Pehr h. Lakatos


Góllövő: Berkes, Orsós A. /2/








Bajnoki  labdarúgó mérkőzés VI. forduló:





Baksa-Hetvehely


2-1 /0-1/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, Kocsis K, Kocsis E., Majorosi,


Takács V.,Nemes, Turcsik, Berkes


Orsós A., Benke


Cs: 	Takács V. h. Orsós Z., Majorosi h. Lakatos, Orsós A. h. Takács J.


Góllövő: Benke








Bajnoki mérkőzés Baranyajenőn a zöld fehér mezben.





Álló sor: Kauffmann András, Wágner Vilmos, Kovács József, Scherdán Antal, Strausz Mátyás, Glück Károly, Strausz József, Szemere József / elnökhelyettes /


Ülő sor: Virovácz József, Gedert Mátyás, Barátúri László





�





�








