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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
I. évf. 5. szám.

Önkormányzati Híradó

Az elmúlt hét folyamán önkormányzatunk megkapta a vízjogi engedélyt a halastó kialakításra. Az urán igazgatójával történt egyeztetést követően várhatóan két hónapon belül megkezdődik a beruházás, melynek értéke elkészülte után 60 millió Ft. A kinyert föld felhasználásra kerül a volt IV.üzem területének rekultivációjához, melynek mennyisége kb. 50.000 m3. A kitermelt és elszállított föld helyén keletkezik egy megtervezett 2 Ha-os tó. Ez a beruházás is része annak a komplex programnak, amely a turizmushoz kapcsolódik.

Az elmúlt hét további eseménye volt a polgármester úr és a Betafes Kft képviselőjének találkozása a Közlekedési és Vízügyi Miniszter, Dr. Fónagy János úrral. A találkozón részt vett Kis István a Baranya Megyei Állami Közútkezelő Kht. igazgatója is.

Téma: A Hetvehely-Kán összekötő út megvalósításának lehetősége. Eredményes tárgyalást követően megállapodtak, hogy helyszíni bejárást követően kalkulációkat készítenek a tervezéshez és a nyomvonal kijelöléséhez. Kis István igazgató úr több olyan javaslattal élt, mely a megszokott útépítési ár alatt is teljesíthető. A tervezés költsége így is közel 5 millió Ft. Reményeink szerint pályázati segítséggel megvalósulhat a tervezés és a kivitelezés is.

Kán perspektíváját emelné, ha Hetvehelyről lehetne megközelíteni az öreghegy felöl a szőlőhegy bekötésével.

Az elmúlt hetek esőzését követően felteltek a vízlevezető árkok iszappal. Gépi erővel megkezdtük az árkok tisztítását. Sajnos a hidak kitakarítását önkormányzatunk nem tudja vállalni, ezért kérjük a lakosság segítségét, hogy mindenki a háza előtti hidakat a víz lefolyása érdekében takarítsa ki. Köszönettel.

Településünk polgármestere június 6. és 17. közötti időszakban szakmai utazáson vesz részt.

Utazás célja: megismerni a tengerentúli atomerőműveket és az abból keletkezett hulladékok elhelyezésének módozatait.

Úti cél: KANADA, TORONTÓ, WINNIPEG, WASHINGTON, NEW YORK. Az út költsége nem érinti településünk költségvetését, sőt az út része annak a lakossági tájékoztatásnak, amelyért falunk 4,2 millió Ft támogatást kap a Radioaktív Hulladék Kezelő Kht .tájékoztató irodától.
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Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét arra, hogy aki kutya tartó vagy szeretetből házőrzőt tart családi házának udvarán, építsen olyan kerítést, amelyet a szabadságot szerető kutyája nem tud átugrani, illetve abból kitörni. Több panasz érkezett, hogy a Rákóczi út felső szakaszán szabadon szaladgálnak és ijesztgetik az arra járókat a félelmetes testű kutyák. Nyomatékosan felhívom a kutyák gazdáinak figyelmét, hogy egy nagyobb baj elkerülése érdekében tartsa be az eb tartás szabályait. Ha újabb panaszok érkeznek az önkormányzat hivatala felé, minden esetben eljárunk a gondatlan eb tartókkal szemben a törvény szigorú szabályaival élve, ami akár a kutya elaltatásával is végződhet. Kérjük szíves megértésüket.

Káni fesztivál

Régi kániak találkozója

Kán újjászületését, az üdülőfalu egy éves működését ünnepeltük 2001. május 12-én. Egész napos programok várták az ide látogatókat. A Bioudvarban kecskesajt és borkóstolás, magyaros-svábos fűszer bemutató csalogatta a vendégeket. A Vadászudvarban a trófea bemutató és a vadász festők kiállítása mellett vadfőzéssel is kedveskedtek a vadászok a látogatóknak. Vidám hangulatot biztosított a Tárogató együttes népzenei előadása. A sportpályán ifi- és felnőtt labdarúgó mérkőzések zajlottak. Egész nap működtek a falu szolgáltatásai: lovaglás, sétakocsikázás, szauna, pezsgőfürdő, szolárium, masszázs. A kerthelységben rostonsültek kínálták magukat az éhes vendégeknek. Kiállítások is gazdagították a látnivalókat. Honfoglalás kori lovas öltözetek, Kós Lajos bábgyűjteménye, káni művész fotók és az Országos Gyermek lovas rajz pályázat díjnyertes képei voltak láthatók különböző helyszíneken. Este az OFF zenekar fergeteges koncertje zárta a napot.

Nevezetes eseményre került sor délután:

 „Régi kániak találkozója” volt a Káni Kocsmában. A falut újjáépítő Betafes Kft. három éves dédelgetett álma valósult meg ezzel. Három évvel ezelőtt a kihaló falu szomorú képe fogadta az ide érkező céget. A már éppen térdre rogyni készülő épületek azonban – így is beszédesen árulkodtak a hajdan virágzó, fejlett földművelési és állattenyésztési kultúrával rendelkező egykori német ajkú lakosság örökségéről. Az elmúlt rövid idő alatt igyekeztünk megismerni a ránk maradt örökséget és felderíteni a megőrzendő értékeket, irányt szabni a falu fejlesztésének. Úgy éreztük, hogy a „hely szelleme” kötelez bennünket, amelynek érintését már első látogatásunk alkalmával megtapasztalhattunk. Csak egy valami hiányzott kezdettől fogva, azok a hús-vér emberek, akik valamikor itt éltek és a történelmi igazságtalanságok következtében elsodródtak lakóhelyükről. Megbocsáthatatlan bűn terheli a rendszerváltás előtti magyar kommunista vezetést, amiért a kollektív büntetés elvének gyakorlása révén halálra ítélte ezt a falut (is).

Május 12–én valóra vált a régi álom.
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Húsvét és Pünkösd között félúton Kán újjászületésének ünnepét megoszthattuk több mint ötven régi káni lakossal. Jöttek a hívó szóra, sokan már előre jelezték érkezésüket, válaszoltak a találkozóról szóló hirdetéseinkre. Jean Tamás a Betafes Kft. ügyvezetője köszöntötte a megjelenteket, majd Wágner Antal polgármester úr ünnepi beszéde hangzott el. Ezután a terített asztal mellett már kötetlen és élénk beszélgetés zajlott. Hiszen sokan, mint régi kániak hosszú évek vagy évtizedek óta most találkoztak újból az egykori falubeliekkel. 

Ebéd után vendégeink a hajdani lakók, megtekintették a megmaradt és a felújított épületeket, az újjászületett falut. Ezer emlék tolult az ajkaikra, sorolták a régi-káni életük eseményeit-, jókat és kevésbé jókat vegyesen. Volt, aki maroknyi fényképet hozott magával, és közösen bennünket is belevonva élményeibe hosszasan sorolta a régi szép idők történeteit. Megható volt hallani annak a 78 éves mesterembernek a szavát, aki fiatalos hévvel mesélt a harangláb építéséről. Az Ő keze munkáját dicséri a ma is látható épület. Most is jönne segíteni építkezni, ha legalább 10 évvel volna fiatalabb, mondta derűsen. Majd Ő megmutatná a világnak, milyen is volt egykor Kán –közölte eltökélten. 

Szép és egyben fájdalmas volt nézni a régi arcokat, amelyek mosolyogtak az örömtől, de az üröm is odaült a szájak sarkába. A derű a mának szólt, és annak, hogy sikerült megfricskázni a történelmet, mert a falu újra él, nem lett az enyészet martalékává. Az üröm keserűségét azt hiszem, nem kell magyaráznom.

Külön említésre méltó – és köszönet érte – Steiler Antal Úr ajándéka, aki édesanyja és édesapja által készített (1928-ból származó) fali-díszt és fogast adott át számunkra, amelyek az őket megillető helyükre fognak kerülni. 




Jövőre ugyanekkor, ugyanitt!

Kán, 2001. május


Petrin László


Betafes Kft.


Fejlesztési vezető



Az EU-tagországok 1996-2005 között összesen 44.850 megawatt kapacitású gázerőmű építését tervezik, míg széntüzelésűből ugyanezen idő alatt mindössze 6.551 megawattnyi készül. A földgáz ára ugyanis az előrejelzések szerint a mostani viszonylag alacsony szinthez képest 2010-ig nem változik jelentősen, így az ilyen típusú erőművek építése a legolcsóbb. Csakhogy a gazdaságossági mutatók mellett mind fontosabbak a környezetvédelmi szempontok, ezért ha sikerül megoldani a nukleáris létesítményekben keletkező radioaktív hulladék biztonságos elhelyezését, elkerülhetetlennek látszik az atomerőművek térhódítása.

A nukleáris energia előnye, hogy egy ezer megawattos teljesítményű szénerőműnek megfelelő atomerőművi blokk évente körülbelül hétmillió tonna széndioxidtól mentesíti légkörünket.

Európában a villamosenergia termelésnek mintegy a harmada származik atomerőművekből, a nukleáris energia révén megtakarított széndioxid mennyisége körülbelül annyi, mint amennyit a kontinens autói az atmoszférába engednek.


A hazai barnaszenet mélyműveléssel, azaz több száz méteres mélységből hozzák a felszínre. A Dél-Amerikából vagy Ausztráliából importált feketeszén tonnája a szállítási költséggel együtt is csupán 500-600 dollár, míg például a bezárásra ítélt mecseki Zobák akna szene tonnánként 1500 dollárba kerül. Ráadásul a hazai szenek erősen környezetszennyezők: kéntartalmuk átlagosan 2-3 % között van, míg például az említett külföldi szeneké 0,11 % körül mozog. Ugyancsak magas a hazai szenek hamutartalma - 40-50 % -, míg az importszeneké csupán 10%-os. A hazai szénbányászat fennmaradásának esélyeit csökkenti, hogy az elöregedett széntüzelésű erőművek esetében 2000-2003 között lejár az MVM-mel 1995-ben kötött áramvásárlási szerződés. Ezek megújítására a cég aligha lesz hajlandó, hiszen a korszerűtlen, ráadásul alacsony – átlagosan 26-30 százalékos – hatásfokkal működő erőművek állítják elő a legdrágábban a villamos energiát. A jelenlegi nyolc forint körüli termelői átlagárral szemben például az inotai erőműben termelt energia kilowattóránként 24 forintba, a pécsi pedig 18 forintba kerül. Újabb csapás, hogy a füstokádó hazai erőműveknek 2005 elején véget ér a környezetvédelmi moratóriumuk, ezt követően rájuk is az EU-ban kötelező normák érvényesek. Ezután már csak a 7-9 milliárd forintba kerülő füstgázkéntelenítő berendezés beépítésével hosszabbíthatják meg élettartamukat, ami viszont tovább drágítja az amúgy is versenyképtelen áraikat. Ha a kormány a gazdasági érvek ellenére úgy dönt, hogy foglalkoztatáspolitikai okokból továbbra is működhetnek a hazai szénbányászatra épülő erőművek, akkor – becslések szerint- évente 16 milliárd forinttal kellene többet fizetni a szenes erőművekben termelendő áramért. Ez azonban azt jelentheti, hogy a szabadpiacon versenyképtelen árú „szenesáram” a hosszú távú szerződésekkel lekötött villamosművek nyakán maradhat, és ez tovább növelheti a verseny előnyeiből egyenlőre kiszorított kisfogyasztók számláját.


Az elmúlt évtizedekben az energiafelhasználás sokkal kevésbé nőtt, mint ahogy azt eredetileg prognosztizálták. A jóslatok miatt megépített, majd feleslegessé vált kapacitások indokolják a piacnyitást. Nagy-Britanniában például a piacnyitás előtt a csúcsterheléskor szükséges mennyiség kétszerese állt rendelkezésre. A fogyasztói érdek érthetően azt diktálta, hogy a kis költséggel működő cégektől vehessék meg az emberek az áramot, s így a költségek csökkentése a cégek fennmaradását jelentette. A verseny sok országban leszorította az árakat, de egyben felvetette a kérdést, ki fizesse az eltúlzott kapacitásokból származó költségeket. Németországban az állam semmit sem vállalt át, Kalifornia viszont teljes kártérítést adott.

Magyarországon napjainkban nincs felesleges kapacitás, ezért igazi versenyt az importáram megjelenése hozhat. Ha túl sok áram jön be, egyes erőműveket le kell állítani. A nagy kérdés tehát itthon is az lesz, hogy ki viseli a kényszerűségből leállított létesítmények befagyott költségeit. Elképzelhető, hogy az összes fogyasztóra ráterhelik ezt a tételt, és az sem kizárt, hogy a kedvezményezett felhasználók „nyakába varrják”, illetve azt is számításba kell venni – bár erre roppant kicsi az esély -,hogy az állam magára vállalja a kiadásokat. Becslések szerint nálunk a következő évtizedben évente 10-15 milliárd forintot tesz ki a befagyott költségek nagysága. Ha valamennyi fogyasztó között osztanák el a költségeket, akkor a számítások szerint kilowattóránként 20-30 fillérrel, azaz 1-1,5 %-al emelkedne a villamos energia ára.


A mai gyakorlat szerint a termelőtől a fogyasztóig minden ponton megjelenik az árszabályozás. Hosszú távon ellenben az a cél, hogy csak ott legyen központi szabályozás, ahol a természetes monopólium feltétlenül megkívánja, vagyis a vezetékek és a rendszerirányítás használatának megállapításánál. Ha minden jól megy, akkor legfeljebb egy évtizeden belül Magyarországon is teljes körű lesz a piacnyitás, amely tehát már az egyszerű háztartásokra is kiterjed. Hamarosan nálunk is megvalósul az, ami az északi országokban már bevett gyakorlat: arrafelé ügynökök házalnak, hogy a lakosok tőlük vegyék az áramot.

A liberalizációt követően az úgynevezett feljogosított fogyasztók válogathatnak majd az áramszolgáltatók között. Az elképzelések szerint a piacnyitás csak a piac mintegy 15 %-ára vonatkozna, és csupán a nagyfogyasztókat érintené. Azokat, amelyek évente egy térségen belül több mint 100 gigawattóra áramot használnak fel (ez a megkötés számítások szerint mintegy 30 cégre lenne érvényes). Az érintett cégek maguk döntik el, hogy kitől, honnan és milyen kondíciókkal vásárolnak áramot. Kezdetben a feljogosított fogyasztók valóban mindössze áramigényeik felét vehetnék külföldről. Ám később, ha nőne is az import, nemcsak ezek a kiválasztott fogyasztók járnának jól, hanem a kereskedők és az MVM is olcsóbban vásárolhatna, ami leszoríthatná az árakat. A nyitást követő versenyhelyzettel azt szeretnénk elérni, hogy viszonylag kis mértékben emelkedjenek az árak. Lényeges szempont, hogy a lakosság a teljes nyitásig a mostanihoz hasonló hatósági árszabályozással számolhat. Az új energetikai modell nem változhatna a Magyar Villamos Művek Rt. nemzeti jellegén sem.


Cikk: A Paksi Atomerőmű Részvénytársaság Lapjából



A kullancsok által terjesztett két legfontosabb betegség: a Lyme kór és a vírusos agyvelőgyulladás megelőzése céljából elevenítsünk fel néhány tudnivalót:


Kullancscsípésre leginkább magas füves, sűrű bozótos területeken és lombos erdőkben számíthatunk, a kullancs bokrok leveleinek fonákján és fűszálakon várakozik. Az öltözködés megválasztásánál szem előtt kell tartani, hogy a kullancsok mindig felfelé igyekeznek. Ezért a ruházat legyen zárt, anyaga ne legyen tapadós, bolyhos, a nadrág szárát a zokni alá, az inget a nadrágba be kell tűrni. Ha nagyon meleg van, jobb szabadon hagyni a felsőtestet, mint lebegő aljú trikót viselni. A kullancs a fényt kerüli, a fedetlen testrészeken ritkán csíp. A világos színű ruhán könnyebb észrevenni a kullancsot. Célszerű fehér vászonsapkát viselni, ami főként gyerekek számára nyújt védelmet, mert náluk gyakoribb a fejen és a nyakon a kullancscsípés. 


Számos, kullancs- és egyéb rovarcsípést megelőző riasztó spray kapható a boltokban, általában 3-4 órán keresztül védenek, használatuk különösen ajánlott! A kirándulás, kinti munka végeztével vizsgáljuk át magunkat, ruházatunkat. Fontos a hajlatok átnézése! 

A csípések gyakori helyei: a lábszárak hátsó felszínei, a térd-és lágyékhajlat, gyerekeknél a fül mögötti terület, a hajas fejbőr határa. 


A bőrbe bekerült kullancs eltávolítása: mivel a Lyme kór okozója az élősdi gyomrában tanyázik, kerüljük annak nyomkodását, csavarását! Tilos bármilyen anyaggal bekenni a kullancsot, mert olyankor kerül a kórokozó a bőrbe. (A kullancs „fuldoklik”, öklendezik.) Csipesszel fogjuk meg a bőrhöz legközelebb a kullancsot, és lassú, folyamatos húzással távolítsuk el. Másik ajánlott módszer, hogy a kullancs bőrbe fúródott feji vége előtt bicska hegyével megtámasztva „kipöcköljük” az élősdit. Általánosan elterjedt tévhit, hogy  ha a kullancs feje beszakad, az súlyos következményekkel járhat. De a bőrben maradt rész már nem tartalmaz kórokozót, hiszen a potroh résszel azt sikerült eltávolítani, a bent maradt rész pedig néhány nap alatt magától kilökődik, gondot nem okoz a későbbiekben. 

 Érdemes felírni, hogy mikor történt a csípés!  Akár három-négy héttel később is jelentkezhetnek panaszok, például kerek, terjedő piros folt a bőrön, ami a Lyme betegség első tünete lehet. Láz, fejfájás, izületi és idegrendszeri panaszok esetén is természetesen orvoshoz kell fordulni.

Védőoltás a vírusos agyvelőgyulladás ellen létezik, felírása a háziorvosnál kérhető, 3 évente szükséges emlékeztető oltást adni. A kullancsok által terjesztett leggyakoribb betegség viszont a Lyme kór, amely korai felismerés, és megfelelő kezelés mellett meggyógyítható.

Kell-e félni a kullancscsípéstől?

 A kullancsok valóban veszélyes betegségek terjesztői, de a fenti tanácsok betartásával megelőzhetőek a bajok. A 4 órán belül, megfelelő technikával eltávolított kullancs nem fertőz!  Úgyhogy jó kirándulást és kertészkedést mindenkinek!







Dr Turi Zsuzsa  


családorvos, Hetvehely


Anyáknapja

A hagyományos időponttól eltérően május első péntekjén tartotta iskolánk anyáknapi ünnepségét. A délután tartott eseményre nagyon sok édesanya, nagymama, dédi jött el. Iskolánk szinte valamennyi tanulója készült verssel, zenével, ajándékkal, hogy köszöntse legszeretettebb hozzátartozóját. Az eseményről készült videofelvétel megtekinthető az iskola könyvtárában

Folytatódik a teniszpálya építése.
A kerítés felállítását követően a salak terítésével folytatódik a teniszpálya építése. A tervek szerint június végére használatba vehetik a sportolni, teniszezni szeretők. Az átadásra bemutató mérkőzést szervezünk neves teniszezők meghívásával.

Játszótér készül
Játszótér építése van tervben a vízmű mögötti területen. A tavaly parkosított részt tovább szépítjük, melyre iskolánk az erdészet segítségével pályázati támogatást is kapott, 30.000 Ft értékben, amivel  őshonos növények beszerzését tették lehetővé. Itt kerülne elhelyezésre tíz fajáték, melyhez a faanyagot az erdészet biztosítja. A játszóteret fahíd kötné össze a bolt és iskola közötti parkkal.

Ballagás

A hagyományoknak megfelelően ebben a tanévben is június harmadik szombatján lesz a tanévzáró ünnepély, s ekkor búcsúzunk ballagó nyolcadikosainktól. A 900-kor kezdődő ünnepségre mindenkit szeretettel várunk.

Szolgáltatás
Minden jelentős iskolai eseményről videófelvételt készít iskolánk. Igény szerint másolat készítést vállalunk az érdeklődők számára, melyet az iskola könyvtárában lehet kapni. Bővebb felvilágosításért keressék Pintér Lászlónét a könyvtárban 

Táborozás
Ezen a nyáron soros iskolánk a Balatonmáriai tábor használatára. Ebben a tanévben 37 iskolás vesz részt a június 25 és július 1-je közötti nyaraláson. A részvételhez minden iskolás támogatásban részesült az önkormányzatoktól.

Kirándulások
Csaknem valamennyi osztályban lezajlottak iskolai kirándulásaink. Felejthetetlen élményekkel gazdagodtak tanulóink ezeken az utakon. Hogy is lehetne elfelejteni, mikor Anna néni elsősei nekivágtak az „ördögszántotta” hegy meredek oldalának. De sokáig élmény marad a többi alsós számára Dénes Dia messze halló zokogása a gödörből /melybe beleestek/, mellyel talán még Máré Vitéz elvarázsolt lányát is életre kelti. Örök emlék marad ötödikeseink számára az éjszakába nyúló várakozás a nyílt pályán mozdonyra várva. De nem felejtik hetedikeseink az ibafai gyalogtúrát, ahonnan hazafelé tartva már mindenki tudta az ibafai papipipa rigmusát. S hogy is lehetne elfelejteni azt, mikor az országjáró nyolcadikosaink előtt, az alföldi rónaság közepén egyszerűen elfogyott az országút, s jobbról balról legelő tehenek sem adtak felvilágosítást, hol tévedtek el. Fárasztó, de emlékezetes utak voltak, egyöntetű a vélemény, jövőre újra nekivágunk.

Juniális

Június másodikán rendezzük a hagyományos juniális sportnapot és bált. Kérünk minden hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini lakost töltsék velünk ezt a szép napot. Egész napra változatos programokat kínálunk, ahol akár résztvevőként, akár nézőként vehetnek részt. Egésznap büfé, zene, délben ebéd, és persze sport, sport, sport. Neves vendégeink lesznek és persze este bál. A Magyarország-Románia mérkőzést közvetítését a tornateremben biztosítjuk. Ne maradjon otthon!


Értesítem a lakosságot, hogy a 2001/2002-es tanévre való beíratás június 11-12-én 900 és 1100 óra között lesz. Minden leendő kiscsoportost szeretettel várunk.


Scherdán Zoltánné








A harmadik generáció 1962-1964
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Tisztelettel kérek mindenkit a régi kániak közül, ha akadna néhány számukra nélkülözhető tárgyi emlék, szívesen elfogadnánk azokat. A most még félig kész tájházunkba szeretnénk a múlt beszédes emlékeit elhelyezni, természetesen feltüntetve az adományozó személyét is.











Ezúton is szeretném megköszönni a régi kániaknak, hogy megtiszteltek bennünket jelenlétükkel. Terveink szerint évről-évre megismételjük majd ezt a találkozót. Ezért a viszontlátás reményében köszönök el a régi kániaktól.





Drága szénből drága áram





Ki fizeti a liberalizáció költségeit?





Tíz év múlva teljes piacnyitás





A szakemberek jó része egyetért abban, hogy a jelenlegi felhasználási ütem mellett a világon a kőszén még 250-300 évre, a kőolaj viszont legfeljebb 50 évre, a földgáz talán 65-70 évre elegendő. Az atomerőművekben üzemanyagként használt urán viszont 5000 évig is kitart.








Tisztelt eb tartók!





Olcsóbb lesz az áram a gáznál?





Kullancsok és betegségek





Nagypályás iskolai labdarúgó csapatunk barátságos mérkőzésen �14-0-ra legyőzte a a szomszédvár Bükkösd csapatát.








Az 1-2 osztályos Góliátosok selejtezőjének Hetvehely adott helyt. A három részt vevő között a második helyet szereztük meg.








Barátságos labdarúgó mérkőzésen nagypályás iskolai csapatunk fölényes győzelmet aratott Hetvehely Szabadszentkirály 8-0.








Az 1990 után született Góliátosok a Szigetváron rendezett selejtezőn négye csoportjukban a másodikak lettek.








Az 5-6-os Góliátosok tavaszi selejtezőjének Hetvehely adott otthont. Ekkor használtuk először az utánpótlás támogatására nyert pályázati támogatással készített 5x2 m-es kapukat. A kapukat az Unic Fagus KFT dolgozói, Wágner András és Újházi Zoltán készítették, melyre László Zoltán a fűrésztelep vezetője jelképes összegű munkadíjat számolt.


Eredmények: 	Hetvehely-Mezőszél 0-0


	Hetvehely-Kővágószőlős 0-0


	Hetvehely-Szigetvár 1-4








Hetvehely-Patapoklosi


		 0-4 /0-1/


Hetvehely:


Markó 


Dervár, Deverdics, Kocsis E., Majorosi


Turcsik, Nemes, Kocsis K., Takács V, 


Orsós A., Berkes


Cs: Wilhelm, Orsós Z.








Hetvehely-PMFC


0-19 /0-7/


Hetvehely:


Bagó


Dervár, Deverdics, Kocsis E., Majorosi


Orsós Z., Turcsik, Kocsis K., Wilhelm,


 Orsós A., Berkes


Cs: Takács V., Bartalovics, Lakatos








Gyód-Hetvehely


3-0 /1-0/


Hetvehely:


Kocsis E.


Dervár, Deverdics, Turcsik, Majorosi


Orsós Z., Nemes, Kocsis K., Takács V., Orsós A., Berkes 








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VII. forduló:





Szabadszentkirály-Hetvehely


5-0 /3-0/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, Wilhelm, Kocsis E., Majorosi


Takács V., Turcsik., Nemes, Berkes


Orsós A., Benke


Cs: Orsós Z., Lakatos, Bartalovics








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VIII. forduló:





Hetvehely-Kétújfalu


0-2 /0-2/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, DeverdicsTurcsik, Majorosi


Orsós A., Nemes, Kocsis K., Berkes


Botos, Bartalovics


Cs: Markó, Orsós Z. Takács V., Lakatos








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IX. forduló:





Hetvehely-Bakonya


0-3 /0-1/





Hetvehely:





Bagó


Dervár, Deverdics, Kocsis E., Majorosi


Turcsik., Nemes, Kocsis K., Takács V.


Orsós A., Berkes


Cs: Orsós Z.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IV forduló:





Almamellék-Hetvehely


3-1 /2-0/





Hetvehely:





Kocsis E.


Dervár, Kocsis Zs., Turcsik, Majorosi


Orsós A., Nemes, Deverdics, Berkes


Kocsis K., Benke


Cs: Takács V. Orsós Z., Lakatos


Góllövő: Kocsis K.
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Előző számunk befejezésekor arra kértük a Tisztelt Olvasót, ha visszatekintésünk emlékeket lobbantott fel Önökben, osszák meg a többi olvasóval. Eredménye lett kérésünknek, több ilyen is érkezett. Bevezetőnek ezek közül választottunk ki egyet. Az időben kicsit visszalépünk, a naptár 1956-ot mutat. „Történelmi” de barátságos mérkőzés: Hetvehely-Kán 6-2.








Álló sor: Wágner Vilmos /Sajó/, Reizinger József /Latyi/, Kauffmann András /Gyétár/, Scherdán Antal /Saci/, Rapp Antal /Taszár/, Pauli Nándor /Licsi/.


Térdelő sor: Strausz Mátyás /Csicsi/, Strausz József /Poszi/, Virovácz József /Viri/, Barátúri László /Bari/, Hell Mihály /Törpe/.


A káni csapatból a következő nevekre emlékeznek: Fábos István, Fábos József, Hegedűs István,





Kovács István, Hauck Antal. Sajnos a többi név elveszett az idő homályában.


Most pedig folytassuk kirándulásunkat az időben. 1962-es évet követően új játékosok kerültek a csapathoz. Tóth Ferenc kapus, Schneider Nándor, játékos edző Strausz Mátyás lett. Az elnök továbbra is Csoboth Lázár volt, rajta és Tóth Ferencen keresztül továbbra is az erdészet volt a csapat fő támogatója. Több „idegen” játékos is megfordult ekkor a csapatnál, ők rövid ideig játszottak csak, sajnos neveik már feledésbe merültek. A 1962-63-as idényre új kapufák készültek a régi /leégett/ hetvehelyi fűrészüzemben. A hálót Zúber Karcsi bácsi kézzel kötötte. Új szerelést is sikerült venni az erdészet segítségével. Ekkor a csapat a járási II-ben szerepelt, ahonnan feljutottak a járási I-be. Átszervezések folytán még magasabb osztályba, a megyei II-be jutott a csapat, innen azonban néhány mérkőzés után visszaléptek, mivel az utazási költségek igen magasak lettek. Utazás, mely azóta is a legköltségesebb része a labdarúgásnak ezen a szinten. Eseményeink idején ez zömében vonattal történt /csoportos kedvezménnyel/, de mentek erdészeti Csepellel otthonról hozott padokon, sőt Kovácsszénájára például többfordulós motoros szállítással jutott a csapat. Azonban a nehézségek ellenére is volt csapat, voltak mérkőzések, lehetett szurkolni, örülni. Végül a kor egy jellemző dokumentuma, mikor egy játékos-játékosedző nyilatkozatot tesz az egyesülethez való hűségéről /melyről a múlt ismeretébe tudjuk, hogy nemcsak egy aláírás volt, hanem be is tartotta ezt/, arról hogy ezt a csodálatos játékot csak nagy szeretettel, alázattal, és kitartással lehet művelni.


	Folytatjuk!











