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Szeptember 20-24-e közötti időben 24 fő látogatást tett Rafz testvérfaluban. Felejthetetlen 4 napot töltöttünk el barátainknál, akik látható örömmel fogadtak bennünket. Két napos fesztivált rendeztek, melyben nekünk is feladatot szántak. Két nap alatt 175 kg húsból készítettünk pörköltet (ungarische gulyást), melyet a Rafzi Polgármesteri Hivatal dolgozói szolgáltak fel egy általuk kialakított „WALDSCHENKE” standon. Egy adagért 9 frankot kértek, ami 1500 Ft-nak megfelelő összeg. Az eladásból képződő nyereséget felajánlották Hetvehely Községháza felújítására. Az összeg nagyságát még nem ismerjük, de már most nagy tisztelettel adózunk az ötletnek. Főszakácsi feladatot Bagó János és Müller József, akiknek segítségére volt mind a 22 fő.


A helyiség bejáratánál általunk készített stifoldert kínáltunk, melynek nagy sikere volt a Rafziak körében. A zenés estéhez Korb Zoltán és Markó Antal által rögtönzött zenekar (kölcsönkapott hangszerekkel) szolgáltatta a jó hangulatot. A magyar és német dalokat az általunk rögtönzött vegyes kórus biztosította, melynek szólistái S. J. és  K.A. voltak, nevük elhallgatását kérték. Tolmácsolási teendőket Korb Angéla vállalta. Az ünnep vendégei voltak Bolya Piroska a Berni követség vezetője és Dr. Melott Márton, aki segítette falunk orvosi rendelőjének műszerparkját kialakítani. Általa több millió forintértékben kaptunk, és a továbbiakban is kapunk orvosi praxishoz szükséges műszereket. Németországból 3 polgármester tisztelte meg az ünnepet és jelen volt a Zürichi kanton vezetője is. Az ünnep megnyitóját Hans Rutshmann rafzi polgármester nyitotta meg, majd a rafzi iskola igazgatónője köszöntötte a jelenlévőket, ezt követően pedig magyar részről Wágner Antal polgármester üdvözölte Rafz lakóit és az ünnepséget. Beszéde végén ajándékot adott át rafzi kollégájának. Az ajándék népviseletbe öltözött fiú és lány baba és egy ajándékkosár volt, mely magyaros ételekkel és italokkal volt megtöltve. 


Több ezer rafzi polgár nagy tapssal köszönte meg az ajándékot. Az ünnep egy közös ebéddel folytatódott, ahol a berni követasszony elismerően szólt Hetvehely és Rafz kapcsolatáról és segítségéről biztosította mindkét települést.   

Köszönetünket fejezzük ki Rafz polgármesterének és képviselőinek, nem kevésbé jegyzőjének, akik a 

négy napot értünk áldozták fel és fáradságot nem ismerve dolgoztak értünk. Mindezt Hetvehely megsegítéséért tették, melyet köszönünk falunk polgárai nevében. Búcsúzáskor érezhető volt az őszinte szívből jövő jó kívánság. A két település kapcsolatát 2002-ban vendégfogadással folytatjuk Hetvehelyen, melyre nagy tisztelettel várjuk Rafz polgárait.

Önkormányzati hírek

Képviselő-testületi ülés volt 201. szeptember 12-én.

Napirendi pont:
1. Hetvehely Község Önkormány-zat 2001. évi pénzügyi tervének teljesítése


2.Körjegyzőség épületének fel-újítása


3.Hetvehely Község Közvilágítás rekonstrukciójának lehetősége

Az elmúlt héten 11 országgyűlési képviselő látogatott falunkba, akik remek focit játszottak Sportcsarnokunkban a helyből felálló csapattal. Nem titkolt célunk, hogy Hetvehely-Kán összekötő út tervezéséhez, annak pénzügyi fedezetéhez kértük a segítségüket. Már elkészült a pályázat, amely a megvalósításhoz szükséges előkészületeket biztosítja. Pályázatunk sikeréhez elengedhetetlen az országgyűlési képviselők támogatása, amelyről biztosítottak bennünket. A fejleményekről folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot.

Elkészült a káni út melletti kápolna, amely mellé az Önkormányzat egy új keresztet állíttatott, mely még varázslatosabbá teszi a környezetét. A régi kereszt nem lesz felújítva, mert örök mementóként és a legenda őrzéséért csonka állapotban lesz felállítva és megőrizve az utókor számára. Legyen intelem mindenki számára, hogy büntetlenül nem lehet bűnöket elkövetni. A teljes legenda a kápolna területén felállított fából készült táblán lesz megtekinthető. Felszentelése előtt szeretnénk közösségi munkával rendbe tenni környékét, amihez kérjük polgáraink segítségét. A munkát 2001. október 6-án 830-ra tervezzük a kápolna területén.

Az elmúlt hónapokban sorozatos tolvajlások sokkolták falunk polgárait. Öt családtól éjszaka tyúkokat loptak el a zárt ólakból. Eltűnt 2 db kerékpár, mely rendőrségi segítséggel megkerült és jogos tulajdonosa visszakapta. További bűncselekményeket követtek el helybéli fiatal korúak, akiknek szintén felelniük kell tetteikért. Kérjük a lakosságot, hogy a bűn megelőzésében, illetve felderítésében továbbra is legyenek a rendőrség segítségére.

Október hónapban kezdődik a Községháza felújítása. Sajnos a kivitelezés a Kincstárral történő késő szerződéskötés miatt tolódott ki az év utolsó hónapjaira. Remélhetőleg ez év végére befejeződik a beruházás, és zavartalan lesz a lakosság ügyeinek intézése.

A rossz időjárási körülmények következménye, hogy a vártnál lassabban halad a falu határában épülő önkormányzati tulajdonú tó építése, azonban várhatóan még az idei évben elkészül.

Kérjük a lakosságot, hogy adó hátralékát mindenki rendezze az önkormányzat felé, mert a határidő szeptember 15-e volt. Az időpont lejárta után már csak kamat felszámolása mellett rendezhető.

A Német Kisebbségi Önkormányzat szervezésében 2001. szeptember 8-án 45 fő vett részt kiránduláson. Az első állomás Andocs volt, ahol a helyi plébános celebrálta a szentmisét. A szombati program Igalban folytatódott, ahol lehetőség adódott a helyi termálvizes fürdő kipróbálására.



- Igazgató Úr! Először nagyon röviden arra kérnék választ, hogy milyen ellenőrzési rendszerek működnek az atomerőműben és miért tartunk OSART vizsgálatot?

- Az atomerőmű biztonságának felülvizsgálata, ellenőrzése egy nagy ellenőrzési csomagból áll, amely igen sok elemet tartalmaz. Leggyakoribb elemei a személyes önellenőrzések, amikor a munkavégzők saját tevékenységüket ellenőrzik. Erre az önellenőrzésre épül rá a független ellenőrzés, amely a PA Rt.-nél lehet szakmai, illetve a biztonsági igazgatóság által végrehajtott független ellenőrzés. Ez az ellenőrzési szint igen sok apró résztevékenységre terjed ki.

A következő szint már kilép az atomerőmű telephelyérhatásköréből, ez a hatósági ellenőrzés szintje. És végül az ellenőrzéseknek egyfajta csúcsa a különböző független szakértői nemzetközi vizsgálatok végrehajtása.

A PA Rt. az Időszakos Biztonsági Felülvizsgálatok során vállalt feladatként, biztonsági elkötelezettségét bizonyítandó, vállalja a nemzetközi felülvizsgálatok végrehajtását, ezen belül a most sorra kerülő OSART vizsgálatot.

· Mi az OSART vizsgálat?

- Az OSART vizsgálat a NAÜ által irányított vizsgálat, amelyet a magyar kormány kér. Ez a vizsgálat alapvetően az üzemeltetési biztonságot vizsgálja, és igen széles területet ölel át, így a menedzsment, az oktatás-képzés, az üzemvitel, a karbantartás, a műszaki háttér, a sugárvédelem, a vegyészet és a balesetelhárítás tartoznak a témakörei közé.

A vizsgálatot végző személyekre az a jellemző, hogy igen nagy nukleáris tapasztalattal rendelkeznek, a világ számos országából érkeznek, és a NAÜ szakemberek irányítása alatt tevékenykednek.

· Mi a vizsgálat célja és haszna?

- A NAÜ által összeállított vizsgálati tematika mentén az OSART team tagjai áttekintik az erőmű teljes működési területét. Ezt a működését a jó nemzetközi gyakorlattal vetik össze és meghatározzák azokat a pontokat, ahol lehetőség van az erőmű biztonságának további javítására. Az OSART vizsgálatok történetében még soha nem volt arra példa, hogy egy vizsgálat javító intézkedések meghatározása nélkül zárult volna le. Az elrendelt, illetve javasolt intézkedések számai általában 30-100 között változtak egy-egy erőműben.

Mi az OSART-tól igazából azt várjuk, hogy segít bennünket abban, hogy a legmagasabb nemzetközi színvonalhoz igazodva tovább növeljük a paksi atomerőmű üzemeltetési biztonságát. 

· Úgy tudom nem ez az első OSART vizsgálat.

- Természetesen nem, hiszen a paksi atomerőműben olyan nagy számban került sor nemzetközi vizsgálatra, hogy azokat most nem is lenne célszerű felsorolni. Viszont érdemes megemlékezni a megelőző OSART vizsgálatról, amelyik 1988-ban volt. Ez abból a szempontból is különleges volt, hogy az akkori szocialista országok közül mi nyitottunk először kaput egy ilyen vizsgálatnak.

· Hogyan fog lezajlani a mostani vizsgálat?

- A vizsgálat résztvevői október5-én érkeznek Paksra, és az első két nap a team tréningjével telik. A NAÜ-s kollégák a vizsgálók és a paksi partnerek részére egy ismétlő, vagy legelső tréninget tartanak. Ismertetika vizsgálat lefolyását és az azzal kapcsolatos követelményeket.



Cikk: A Paksi Atomerőmű Részvénytársaság Lapjából


Kedves Szülők!

Köszöntjük Önöket abból az alkalomból, hogy gyermekeik megkezdték a tanévet. Bizonyára érzik, és nem kis szorongással élik meg, hogy kezdetét veszi egy munkával, kötelességgel járó idő-szak, ami sok. sok probléma, féle-lem forrása is lehet gyermekeknek, szülőknek egyaránt. Mindannyian őszintén akarjuk, hogy ne így le-gyen! Levelünk egyik célja éppen az, hogy az iskolával való talál-kozás minden gyermek számára örömforrássá váljék. A másik, nem titkolt szándékunk pedig az, hogy segítő partnerként lehessünk Önök mellett.

Amikor a szülői ház néhány fontos tennivalóit számba véve tanácsokat fogalmazunk meg, azzal a szilárd meggyőződéssel tesszük, hogy Önök készek az iskolával való együttműködésre. Felelősséget érez-nek gyermekük közeli és távoli jövőjéért.

Tapasztaljuk, hogy az iskolaév kezdését a gyermekek különböző-képpen élik meg. Vannak, akiknél ez teljesen zökkenőmentes, vannak azonban olyanok, akiknél a megvál-tozott körülmények komoly problé-mákat okoznak (pl. nyugtalan alvás, túlzott fáradékonyság, emésztési za-varok, gyomor- és fejfájás stb.).

A meleg, támogató, buzdító családi légkörből kikerült gyerme-keknél ritkábban tapasztalhatók ezek a tünetek. Ők azok, akik lelke-sedéssel vesznek részt az órai munkában, hogy ezzel is örömet szerezhessenek szüleiknek és taní-tójuknak. Kérjük tehát, legyenek se-gítségükre abban, hogy minél több ilyen kisiskolás legyen!

Velünk együtt otthon is munkál-kodjanak azon, hogy rokonszenv alakuljon ki az iskola, a gyermek és a nevelő között. Fontos, hogy az egész család minden megnyilat-kozása azt érzékeltesse, hogy a felnőttek is nagyra értékelik az iskolát és az ott folyó munkát. Az a kisiskolás ugyanis, aki a felnőttek meggondolatlan kijelentései alapján „túl nehéznek” tartja az iskolát, az nagy valószínűséggel tanulási ne-hézségekkel fog küzdeni már az első hetekben. A tanulási kedvet-lenség, az iskolától való félelem ebben az életszakaszban végzetes lehet.

A kezdeti nehézségek láttán mindig a dicséret oldaláról köze-lítsenek gyermekükhöz, mert ez iránt nem válik közömbössé. Az állandó szidással szemben viszont védekezik, és egy idő után nem érdekli, hogy mit mondanak a szülei. Ekkor folyamodnak többen a legrosszabbhoz, a veréshez. Kérjük, ne tegyék! Ezzel szétrombolnák a gyermekhez fűződő kapcsolatukat és a problémát sem oldaná meg.

Nem közömbös az sem, hogy milyenek a tanulás külső feltételei. Jó, ha van a lakásban egy állandó, elkülönített szobarész, amely csak az övé. Ezt aztán kedvére alakít-gathatja, rendezgetheti. Az sem baj, ha nincs mindig kínos rend ebben a kuckóban. A lényeg az, hogy kedv-vel végzett, zavartalan tanulásra késztessen. A megfelelő megvilá-gítás, a testméretekhez illő bútor, a kellemes hőmérséklet mind a jóízű tanulás feltételei.

Gyakori szülői probléma az együtt tanulás és a segítségnyújtás mértékének a kérdése. A cél az önálló tanulás mielőbbi elérése, de azt tanácsoljuk, hogy kezdetben tartózkodjanak abban a helyiségben, ahol a gyermek tanul, hogy szükség esetén segítséget kérhessen. A napköziotthonos gyermek megta-nulja a leckéjét az iskolában. Ne hagyják azonban őket sem magukra! Mindennap keressék meg annak a lehetőégét, hogy beszél-gessenek az iskolában történtekről, tanultakról.

Szeretnénk felhívni figyelmüket a tanulási siker változékonyságára. A tanév folyamán ugyanis ez nem mindig egyenesen felfelé ívelő. Vannak olyan időszakok, amikor a teljesítményben visszaesés mutat-kozik. Ilyenkor a barátságos biztatás csodát művelhet. Időt kell szakítani arra, hogy érthető módon elmagya-rázzuk neki, mi okozta eredmény-telenségét és az hogyan küszöböl-hető ki. A védettség érzésére ezek-ben a nehéz napokban nagy szüksé-ge van a gyermeknek.

Kulcskérdés a pihenés bizto-sítása is. A kialvatlan gyermek túlzott mozgékonyságával, fegyel-mezetlenségével hívja fel magára a figyelmet az iskolában. Az álmos gyermek nem tud figyelni. Aludjon naponta 10-11 órát.

Bizonyára tudják, hogy a sikeres tanulás egyik feltétele a kielégítő és célszerű táplálkozás. Hány gyermek jön mégis reggeli nélkül az iskolába! Az éhes gyermek nem tud figyelni. Az alultápláltság a tanulási képesség károsodásához vezet.

Végezetül engedjenek meg egy kérdést! Ismerik Önök eléggé saját gyermeküket? Kérjük, vegyék ko-molyan ezt a kérdést, mert a túlzott szülői elvárások, követelmény-támasztások lelki összeroppanással járó feszültséget idéznek elő. Ha úgy érzik, hogy valami nincs rendben gyermekük fejlődésében, forduljanak szakemberhez. Alvás-zavarok, éjszakai bepisilés, fokozott iskolai szorongás, hirtelen telje-sítményromlás esetében a Nevelési Tanácsadó szakemberei állnak rendelkezésére. Gyakran már egy beszélgetéssel is tisztázható a jelentkező problémák eredete és megoldási módja.

Kívánjuk, hogy az iskolakezdés és folytatás valamennyiük számára örömteli, sikerekben gazdag legyen!



Petrin László

A kötelező védőoltásokról

A kötelező védőoltásokkal súlyos betegségek előzhetők meg. Térítésmentesek, tehát nem kell fizetni értük. A védőoltásokat akkor kell beadni, ha a gyerek egészséges és nem küszködik náthával, lázas betegséggel.

A korszerű oltóanyagok nem okoznak komoly szövődményeket, az enyhe oltási reakciók (hőemelkedés, bőrpír) pedig borogatással, lázcsillapítással orvosolhatók.

	Oltás neve
	Adásának ideje
	Mi ellen véd
	Oltási reakció

	BCG
	Újszülött korban, a kórházban adják
	TBC fertőzés megelőzését szolgálja
	Általában nem okoz semmiféle panaszt

	Act - Hib
	I. részlete 2 hónapos korban

II. részlete 4 hónapos korban

III. részlete 5 hónapos korban

IV. részlete 15 hónapos kor-ban adandó
	A HIB – baktérium egysze-rű torokgyulladástól kezd-ve akár súlyos agyhár-tyagyulladást is okozhat.
	Oltás helyén duzzanat alakulhat ki, mely állott vizes borogatással orvosolható

	Di-Per-Te


	I. részletét 3 hónapos korban

II. részletét 4 hónapos korban

III. részletét 5 hónapos korban

IV. részletét ált. isk. 1. osztályban, emlékeztető oltást 6. osztályban kapják a gyerekek.
	Di – torokgyík

Per – szamárköhögés

Te – merevgörcs ellen nyújt hatékony védelmet az oltóanyag
	Az oltás hőemelkedést, lázat okozhat, és az injekció helye beduzzadhat. A panaszok borogatással és lázcsillapítás-sal jól kezelhetőek.

	MMR
	I. részletét 15 hónapos korban, az emlékeztető oltást ált. isk. 6. osztályban kapják
	Védelmet nyújt a kanyaró, rózsahimlő és mumpsz, valamint ezen betegségek súlyos szövődményeik ellen
	Enyhe hurutos, náthás tünetek jelentkezhetnek, köhöghet a kicsi, és a törzsén apró kiütésekre figyelhet fel a szülő

	Hepatitis -B
	Ált. isk. 8. osztályban 3 részletben kapják az oltást a diákok
	Az oltás a vírusos májgyulladás egyik formá-ja, a Hepatitis –B ellen nyújt védelmet
	Nagyon ritkán helyi duzzanat, esetleg hőemel-kedés alakulhat ki.


A kötelező oltások mellett léteznek még ajánlott, nem kötelező oltások. Az ajánlott oltásokról a háziorvostól kaphatnak felvilágosítást. Kérheti például a szülő, hogy gyermekének adják be a védőoltást a Meningococcus baktérium által okozott fertőző agyhártyagyulladás elleni, valamint a kullancs által terjesztett vírusos agyhártya- és agyvelőgyulladás elleni védőoltás. Bár az ajánlott védőoltások skálája ennél sokkal szélesebb.

Az oltásokról, azért tudni kell, hogy nem igaz, hogy nem fog fájni. Fájni fog. Nem nagyon, csak kicsit, mégis érezni fogja a kisgyerek, amikor oltást kap. Első éveiben elég sokszor szúrják meg, hiszen meg kell kapnia a kötelező védőoltásokat. Jobb, ha a szülő felkészíti őt erre. Rossz módszer az eltitkolás, a ködösítés, mert így a gyermek becsapottnak érzi magát, s a szülő előbb-utóbb hitelét veszti.



Sz. T.

Apraja-falva hírei

A nyár, úgy mint mindenhol többnyire a pihenésen, kikapcsolódáson, nyaraláson kívül óvodánkban a felújítások, beszerzések időszaka volt. Míg a kicsinyek és szüleik remélhetőleg sok szép családi élménnyel gazdagodtak, addig mi az óvodánkban igyekeztünk a már meglévő lehetőségeket, játékokat, foglalkozási eszközöket bővíteni, felújítani, a hiányosságokat anyagi lehetőségeinkhez mérten pótolni. Megtörtént az óvoda festése, új függönykarnisokat kaptunk a Betafes Kft.-től, melyekkel még szebbé varázsoltuk a csoport szobát. Az udvari homokozóba friss homok került az egyik kedves „óvodás apukánknak” Joó Gábornak köszönhetően, aki a szállítást is megoldotta. A kicsik nevében is nagyon köszönjük! A jövőben szeretnénk az óvoda udvarát parkosítatni, fákat ültetni, a kerítés felújítását, új fajátékok készíttetését tervezzük. Ehhez szeretnénk segítséget kapni az óvodát támogató vállalkozóktól, illetve a szülőktől társadalmi munkák terén.

2001. október 13-án kerül megrendezésre a már hagyományossá vált óvodai jótékonysági bálunk, melyre mindenkit sok szeretettel várunk! A bált 2000 órakor az ovisok rövid kis táncos műsorával nyitjuk meg! A zenéről és a jó hangulatról Markó Antal és zenekara, valamint az Óvodai Szülői Munkaközösség Rendezősége gondoskodik.



Scherdán Zoltánné











Az hetedik generáció 1978-82

Olvasói észrevétel kapcsán korrigálni szeretném az elmúlt számban tévesen leírt adatot, miszerint 1976-ban a csapat feljutott a megyei II. osztályba. A feljutás ténye valós volt, csak azzal a különbséggel, hogy az a sásdi járási II-ből a járási I. osztályba történt, s itt szerepelt a csapat több évig, először váltakozó teljesítménnyel, majd egyre jobb eredményeket elérve. Érdekesség, hogy ebben az időben második csapatot is indított az egyesület, amelynek mérkőzései az első csapattal azonos napon, annak mérkőzése előtt két órával kezdődtek, s a járási szövetség hivatalosan nyilvántartotta azokat. A közigazgatásban történt változás szerint 1979-től a sásdi járás helyett komlói járás szervezte a bajnokságot. Az ez évi bajnokság utolsó forduló eredményei jól tükrözik a csapat erejét.

Az 1980-81-es bajnokságot követően úgy döntött a csapat vezetése, hogy a következő évtől a jobb körülmények /közlekedés, távolságok, lehetőségek/ miatt átkérik a csapat indulási jogát a komlói járásból a szigetvári járási bajnokságba. Ez sikerrel járt, így az 1981-82-es bajnokságban már új helyszíneken vetélkedett a csapat. Ebben az idényben kezdett összeállni az a mag, amely a későbbi sikerek lehetőségét vetítette előre. A bajnokságban a csapat az ötödik helyet szerezte meg úgy, hogy három fordulóval a vége előtt feljutó helyen állt. Sajnos a hátralevő három mérkőzésen csak három pontot sikerült begyűjteni, így lemaradt a feljutásról. A 82-83-as bajnokságban a terv egyértelműen a feljutás volt acél, amelyet a következő játékosokkal próbálta meg elérni Budai József edző: Markó A., Müller J., Grunda M., Reizinger J., Gilikter J., Markó J., Grunda T., Lovász J., Eiblinger Cs., Botos T., Wágner E., Grunda J., Gilikter S., Grunda B.

S hogy sikerült e elérni, majd legközelebb.

Végül egy történet a 70-es évek végéről. Komlói mérkőzésről hazafelé a magyarszéki kocsmában állt meg a csapat az elvesztett folyadékot pótolni. Néhány perccel később kiderült, hogy a kocsmáros, a hajdanán hetvehelyi Willuth András, aki úgy megörült az aznapi vereséget feledni akaró csapatnak, hogy hegedűjével próbálta jobb kedvre deríteni a fiúkat. Természetesen a jóféle „szalonbambi” meg a hazai hegedűszó megtette kedvező hatását, s estére a csapat kedve bajnoki mámor hangulatához kezdett hasonlítani.


Folytatjuk!



Hetvehelyi Hírmondó
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Sikeresek


A Modern Management által az elmúlt tanévben meghirdetett „Mutasd be hazádat Európának” pályázatra területünkről Vida Péter és Egerszegi Károly nyújtott be közös munkát. A bíráló bizottság jutalmazásra érdemesnek tartotta a művet, mely Hetvehely és környékének nevezetességeit mutatja be. Gratulálunk!








Könyvtár


Szeptember 1-től megváltozott iskolai és községi könyvtárunk nyitva tartása. 


Az új időpont:


kedd 1300-1400


csütörtök 1300-1400


Mindenkit szeretettel várunk!











Erdők hete


	Az idei tanévben is megrendezte iskolásaink számára az „Erdők hete” rendezvényeinek keretében egyedi tanítási napját a MEFA Rt. Hetvehelyi erdészete. Ezúttal a Jakabhegy megismerése volt a cél. Reggel autóbuszokkal utaztunk az uránbánya IV-es üzemének parkolójáig. Innen gyalog mentünk a természetvédelmi terület határáig, ahol Horváth Péter erdőmérnök nyitotta meg a tanév legérdekesebbnek tartott tanítási napját. Az első állomás az un. „urnamezős kultúra népének” temetkezési szokásaival való ismerkedés volt. Itt is, majd pedig minden múltat feltáró állomásoknál Nagy Erzsébet régész volt segítségünkre. A halomsírok érdekességeinek megtekintése után megtudtuk, hogy az előttünk magasodó földvár sáncait kb. az i.e. IX-VIII. sz-ban, tehát a korai vaskorban itt élt népek építették, s településük a Dunántúl egyik központja volt. Ezt követően két csoportban folytattuk a munkát. Az egyik csoport megismerkedett a Pálos rend kolostorának történetével, többek között azzal, hogy az 1230-as években épült kolostorépületben élő remetéknek a környező településeken rendházai is voltak, azokhoz tartozó kápolnákkal, s ezek közé tartozott a hetvehelyi kistemplom is. A másik csoport rövid séta után körül tekinthetett nemcsak hazánk, de az egész Kárpát medence egyik legcsodálatosabb panorámát nyújtó kilátójáról, a Zsongor kőről. Itt Gergely Tibor temészetvédelmi őr mutatta be a Jakabhegy különleges geológiai képződményeit, állat és növényvilágát. A délelőtti „tanórákat” szalonnasütés, majd szabad program követte. Két órakor indultunk haza, tanulóink egyik fele busszal, a másik, bátrabb fele gyalog, a Vigonvár, Farkastető, Sásvölgy útvonalon. 


	Általános vélemény szerint az évenként ismétlődő, MEFA Rt. által szervezett jól sikerült oktatási-nevelési programok közül is kiemelkedett a jakabhegyi, ezért köszönettel tartozunk iskolásaink nevében a programot szervezőknek, s az azt segítőknek.


	A szülőknek pedig javasoljuk, hogy családi kirándulásoknak legyen célja a Jakabhegy megismerése, hisz országunk olyan csodálatos vidékének közelében lakunk, ami vetekszik Európa legszebb vidékeivel, s ezt sokan még csak nem is látták. Tanulóink már igen!








Nyílt levél


a kisiskolásokért











A Paksi Atomerőmű 13 év után ismét megméretteti magát a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség (NAÜ) vizsgálati módszerével. Az OSART (Operational Safety Review Team) vizsgálatra történő felkészülés helyzetéről kérdeztem Szucsán Sándor biztonsági igazgatót.





OSART vizsgálatra várva





�





�








Jakabhegyalja Vándorkupa


I. forduló, labdarúgás, 2001. 09. 26. Hetvehely, sportpálya.


Hetvehelyi eredmények:


Hetvehely-Bükkösd 4-1


Hetvehely-Abaliget 4-0


Hetvehely-Kővágószőlős 1-0








Bajnoki labdarúgó mérkőzés III. forduló





Hetvehely-Csertő


1-0 /1-0/


Hetvehely:


Markó


Bogdán Z., Deverdics, Kocsis E, Turcsik,


Orsós Z., Dervár, Nemes, Berkes,


Botos, Ostrosics


Csere: Botos h. Dankó, Ostrosics h. Pásztory, Orsós Z. h. Orsós A.


Gólszerző: Deverdics





Kocsis E.: Küzdelmes mérkőzésen szerencsés gól döntött.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IV. forduló





Felsőszentmárton-Hetvehely


1-3 /0-2/


Hetvehely:


Mihály


Majorosi, Deverdics, Turcsik, Vakaró,


Orsós A, Dervár, Nemes, Berkes,


Botos, Ostrosics


Csere: Majorosi h. Pásztory, Ostrosics h. Nagy, Orsós A. h. Magasi, Mihály h. Bagó, Botos h. Tarnai


Gólszerző: Orsós A., Ostrosics, Berkes





Kocsis E.: Színvonalas első forduló után gyenge visszaesés. Megérdemelt a győzelmünk.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés V. forduló





Hetvehely-Almamellék


0-1 /0-1/


Hetvehely:


Mihály


Bogdán Z, Deverdics, Turcsik, Vakaró,


Orsós A, Dervár, Nemes, Berkes,


Niesz, Ostrosics


Csere: Turcsik h. Pásztory, Orsós A. h. Botos, Ostrosics h. Nagy





Kocsis E.: Lelketlen passzív játékkal más eredmény nem érhető el.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VI. forduló





Tótszentgyörgy-Hetvehely


1-0 /0-0/


Hetvehely:


Mihály


Majorosi, Deverdics, Turcsik, Vakaró,


Orsós Z., Dervár, Nemes, Berkes,


Botos, Ostrosics


Csere: Majorosi h. Pásztory, Orsós Z. h. Orsós A., Ostrosics h. Nagy, Botos h. Dankó.





Kocsis E.: Irreális körülmények között az agresszíven játszó ellenféllel szemben maradtunk alul, amelyben a bíró gyengesége és a csapat rossz teljesítménye is közrejátszott.








Romanapi barátságos mérkőzés


Hetvehely KSE-Roma válogatott


10-2 /2-1/


HKSE: Bagó-Orsós Z., Turcsik, Pásztory, Német-Orsós A., Magasi, Dervár, Berkes-Botos, Nagy Csere: Wilhelm, Kocsis K., Kocsis Zs.


Roma vál.: Markó A.-Orsós Attila, Bogdán Zoltán, Bogdán II Márton, Orsós György, Bogdán János, Kalányos György, Orsós Gábor, Orsós János, Bogdán I Márton, Orsós Árpád. 


Csere: Kulindzsa Tamás., Orsós Jenő, Bogdán Sándor
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A hetvenes évek végének csapata


Álló sor: Német I., Gilikter J., Markó A., Hertenstein J., Ambrus J., Grunda J., Budai J. edző


Ülő sor: Markó J., Ludwig B., Takács I., Wágner E., Lovász J., Grunda M.
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Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515


Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester


Megjelenik 210 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.











