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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
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Önkormányzati hírek

Köszöntjük a társult települések lakóit és képviselő-testületeit Hetvehely körjegyzőségben.

Előzetes tárgyalásokat követően megállapodás született Husztót és Kovácsszénája települések körjegyzőségünkbe való csatlakozásáról 2002. január 1-i határidővel. Ez azt jelenti, hogy öt település alkotja Hetvehely székhelyű körjegyzőséget, mely kedvezőbb pénzügyi helyzetet jelent mindannyiunk számára. Hetvehely viszonylatában közel 7 %-os megtakarítást jelent a költségvetésben, mely a körjegyzőség közös fenntartásából adódik. További lehetőségek nyílnak az iskola működtetésében, ha a csatlakozott településekről Hetvehelyre járatnák iskolába gyermekeiket. Ez a megoldás Husztót és Kovácsszénája költségvetésben további 1-1 millió forint megtakarítást eredményezne, és további kedvezőbb helyzetet jelentene számunkra is. Az eddigi megállapodások elfogadható tolerancián belül születtek meg. Remény van a biztos folytatáshoz is.

Folytatódnak beruházásaink, amelyek a tavalyi esztendőben kezdődtek. 2002. január 7.-től számítva kb. 1 hónapos határidővel befejeződik a tóépítés, majd ezt követően a tereprendezés marad a tavaszi időre.

A Községháza belső építése január 7-től folytatódik, majd elkészülte után új színt kap az épület külső része is.

Képviselő-testület határozata értelmében január 9-én emlékoszlopot állíttat a madarak védelmére történő figyelem felhívásra. Az oszlop a falu központi részén kerül elhelyezésre. Az ünnepségre több minisztériumi és megyei tisztségviselőt várunk.

Az előző évek gyakorlatához igazodva az idei évben is állítattunk mindenki karácsonyfáját. Az iskolai karácsonyi műsort követően Wágner Antal polgármester köszöntötte a gyermekeket és adott át minden gyermeknek kis karácsonyi csomagot. 


Wágner Antal


polgármester
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Madarak ezreinek halálára emlékezünk

Az alkotó ember olykor elképesztő kegyetlenkedésre is képes. Az ilyen kegyetlenségek egyike - a közelmúltban leleplezett - több tízezer madár elpusztítása. Ezt a barbár cselekedetet sem megérteni, sem megmagyarázni nem lehet. Mert ki gondolná, hogy ezt a madárvérfürdőt pénzszerzés mozgatta, motiválta. A vadászok - ha ezeket egyáltalán vadásznak lehet nevezni - külföldiek voltak. Sajnálatos, hogy akik mindezt lehetővé tették magyar segítők voltak, köztük olyan hivatásos vadászok, akik felesküdtek szakmájuk tisztességes ellátására.

Erre a szomorú eseményre emlékezünk január 9-én azzal az emlékoszloppal, amelyiket a község parkjában fogunk felállítani.

De mi is történt valójában? 

2001. november 5-én az udvari határátkelőhelyen a Vám és Pénzügyőrség és a Természetvédelem szakemberei eddig példátlan mennyiségű védett és fokozottan védett madár tetemére bukkantak. Összesen harminchét faj, 11768 egyedét azonosították. A lemészárolt egyedek természetvédelmi értéke meghaladja a háromszázmillió forintot, azonban a természeti rendszerekben bekövetkezett kár valójában fel sem mérhető. Nem mérhető fel, mert a forintban kifejezett kár csupán a veszteségek egy része, mert ha figyelembe vesszük azt az egyszerű tényt, hogy egy madár-pár a költési időszakban 5-6 fiókát számolva két kilogramm rovarkártevőt pusztít el, a veszteség még nagyobb. És a madár pusztítja a kártevőt télen is. Az elveszett szaporulatról még nem is beszéltünk. Tehát a kár nagyon nagy. E szörnyűség azért is visszataszító, mert az ártatlan életeket azért pusztítják el, hogy néhány kificamodott ízlésű ínyenc asztalára különlegesség kerüljön. Az ilyen emberhez nem méltó cselekedetnek azért is nemet kell mondani, mert olyan nagy a Földön az élőlények, közöttük a madarak kipusztulásának veszélye, hogy már a verebeket is védetté kellett nyilvánítani.

Az emlékmű állításának célja, hogy örök mementóként szolgáljon az elpusztított madarak emlékére és felhívja a figyelmet arra, hogy a természetvédelem kiemelt jelentőségű mind az Európai Unió keretein belül és kívül egyaránt. 

Tiszteljük meg jelenlétünkkel az emlékoszlop állítását, mint ahogy személyes jelenlétükkel megtisztelik azok az állami vezetők is, akik ellátogatnak ebből az alkalomból községünkbe. 

Az ünnepség 2002. január 09-én 1100-kor lesz az iskola és bolt közötti parkban.



Az éltető napról
Napfény

és kedélyállapot

A téli időszakban különösen érezzük a napfény hiányát. Már régóta ismert, hogy a nap fénye adja meg a többi között az ember hangulatát, hiányával egyhan-gúvá válna minden. Az ember ösztönösen vágyik a napfényre, mert szervezetének szüksége van rá. Télen, amikor lényegesen kevesebb a napsütés, tömegesen panaszkodnak az emberek dep-resszióról, kimerültségről. A statisztikák szerint az öngyil-kossági veszély a legrövidebb nappalokkal rendelkező héten a legnagyobb.

A nap kezdetek óta döntő jelentőséggel bírt az emberiség életében. A fény és az élet forrásának és a termékenység ösokának tartották. Napjainkban kezdik felfedezni a napfény-energia fontosságát. A termesz-tett növények tápértékénél már nemcsak a kalóriát és a vitaminokat, valamint az ásványi sókat veszik figyelembe, hanem az általuk elnyelt napfényenergia mennyiségét is. Ennél lénye-gesebb azonban a szervezetre gyakorolt hatása.

A sötétség hatására megdöb-bentő hormonális változás játszódik le bennünk. Működés-be lép a tobozmirigy, és megje-lenik termékeként az úgyne-vezett szomorúsághormon, a melatonin. Ez a bonyolult biokémiai vegyület számos életfunkcióra bénító hatással van. Befolyásolja a vérnyomást és a szívműködést, fáradttá és levertté tesz, kedvetlenséget idéz elő.

Amerikai pszichológusok vizsgálták a fény és a kedélyállapot összefüggéseit, megkísérelték a mesterséges fényt praxisukban felhasználni. Téli depressziós betegek körében mesterséges fénykezelést alkal-maztak, a páciensek túlnyomó többsége megszabadult kedély-betegségétől, mivel a toboz-mirigy nem termelte a melatonint, illetve kevesebb mennyiséget termelt. A tudo-mány ma már bizonyítva látja, hogy a napfény jelentősen javítja a kedélyállapotot. De nemcsak az ember örül a napfénynek, hanem az állatvilág is.

Osztrák ornitológusok megfi-gyelték a madarakat, amint mínusz 30 fokos hidegben is énekelni kezdtek, ahogy a napfény kisütött.


Petrin László

Apraja-falva hírei

Az óvodai karácsonyi műsorunkat sajnos a kicsinyek betegsége miatt nem tudtuk bemutatni a Szülőknek. „Magunk között” meleg, meghitt hangulatban, halk karácsonyi zene mellett ünnepeltük a szeretet ünnepét. Az ünnep fényét emelte az a gyönyörű, hatalmas fenyőfa, melyet a Hetvehelyi Erdészettől kaptak gyermekeink. Köszönet érte! 

Az októberi óvodai jótékonysági bál bevételéből /melyet a szülők szerveztek és rendeztek/ több mint 60.000 Ft értékben kaptak játékokat ovisaink, melyeket boldogan vettek „birtokukba”. Az önkormányzatoktól 800 Ft értékű édességcsomagot kapott minden kisgyermek, melynek nagyon örültek.


S. Zné









A tizedik generáció 1998-2001

Hetvehelyen az 1992. március 8-án és az 1998. augusztus 23-án lejátszott utolsó ill. első mérkőzés között szünetelt a versenysport. E hat és fél év alatt, amely a társadalmi átalakulás időszaka volt, az önállóságukban egyre izmosodó önkormányzatok megalkották a helyi sportélet bázisát alkotó művüket, 1997 augusztusában átadásra került a tornacsarnok. A még felvonulási területnek használt sportpálya és az új épület magában hordozta az újrakezdés lehetőségét olyannyira, hogy 1996 szeptemberétől tenyérnyi, lekaszált terülten az utánpótlás már dolgozott. Ugyanakkor baráti beszélgetések során sokszor szóba kerül a csapat megalakítása. 1998 elején a cégbíróság tudatja, hogy az SE nem szűnt meg csak szünetel. 1998. június 30-i közgyűlésen a jelenléti ív tanulsága szerint 24 fő részvételével elkezdődött az új időszak. Lázas munka, a fiúk Kánban tetőt raknak, hogy legyen szerelés, füvet nyírnak, kapufát állítanak, hogy legyen pálya, s edzenek Wágner Ernő vezetésével, hogy legyen csapat. Ligaülés, nevezések, edzőmeccsek, sorsolás, s 1998. augusztus 23-án a következő csapat fut ki a pályára: Gulyás A.,-Strausz L., Deverdics J., Majorosi A., Bogdán Z.,-Grunda B., Kocsis Zs., Kocsis E., Orsós G.-Niesz Z., Wilhelm A. Két hét múlva Endrőc ellen az első győzelem is megvan. Az idény során szép győzelmek /Délvidék 4-2/, meglepő vereségek /Csertő 0-2/, s a végén a 4. hely, ami a Szentlászló visszalépése miatt feljutó hely. A csapat nagy tervekkel, új edzővel /Bartalovics János/, s megerősített kerettel /Kocsis K., Májer A., Nagy A. Bükkösdről, Havasi G., Lakatos G: Pécsről érkezik/ vág neki a megye II-nek, s az első idény a végén a 11. helyen zár, amely a biztos bennmaradást jelenti. A nyári igazolások nem váltak be, mégis a bükkösdön lejátszott 2-2 szép reményekre jogosított. Az őszt még a 10. helyen zárta a csapat, 5 ponttal megelőzve a kiesőt. A tavaszi felkészülés a Betafes tornán való részvétellel jól sikerült, az idény azonban szomorú eredményeket hozott. 13 mérkőzésből 12 vereség, s az utolsó forduló után már minden csapat megelőzte együttesünket. Sajnos a szezon végére a sok sérülés, a sikertelenség teljesen visszavetette az együttest, júniusban már egy teljesen szétesett elképzelés és akarat nélküli csapat búcsúzott a megye II-től. Pedig ezen a tavaszon egyesületünk történetének legnevesebb ellenfelét láttuk vendégül, MK mérkőzésen Hetvehely-PMFC 0-19. A nyár bizonytalanságban telt, lesz e csapat a megye III-ra. A edző s vele néhány játékos távozott, a korábbi erősítésekből senki sem maradt. A vezetőség úgy döntött, márpedig együttes lesz, s a régi harcosokkal /Niesz, Deverdics, Dervár/ és az egyre inkább beérő fiatal játékosokkal Kocsis Ernő már edzőként vállalta az indulást. A fiatal csapat a kezdeti lendület után kicsit megtorpanva végül is nem okozott kudarcot, s a tavaszt azzal a reménnyel kezdheti, hogy egyre több helyi fiatalt beépítve komoly terveket szövögethet a következő évek bajnokságaiban.

Tisztelt Olvasó !

Elérkeztünk félévszázados időutazásunk végére, amely során remélem sok, már-már elfelejtett élmény és emlék elevenedett meg, mielőtt végleg elfelejtődött volna. Ha csak annyit értünk el, hogy baráti beszélgetések, esetleg viták alakultak ki be vagy be nem rúgott helyzetekről szabadrúgásokról vagy végeredményekről megérte emlékezni.


Vége!



Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 210 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2002. JANUÁR





Felkészülési torna





A tavalyi év sikerén felbuzdulva ismét megrendezi Egyesületünk a Betafes kupa felkészülési labdarúgótornát. A fordulók február 17-től kezdődően kerülnek megrendezésre. 





A résztvevő csapatok:





Baksa


Bakonya


Királyegyháza


Hetvehely











Bozsik program:


Mint korábbi számunkban közreadtuk Hetvehely az ISM és az MLSZ által indított "Bozsik program" aktív részese kíván lenni. Ennek megfelelően körzeti kisközponti szerepet kapott, ami nemcsak egy cím, hanem e cím mögött nagyon sok feladat van. Ennek a munkának indításaként a központhoz tartozó települések szakemberei számára megbeszélést tartottunk december 7-én az iskolában. Vendégünk volt Erdei Károly területi szervező, aki részleteiben is ismertette az előttünk álló feladatokat. Sajnos a december 14-re tervezett nyitótornát a rossz időjárás miatt január 11-re kellett halasztani.








Jakabhegyalja Vándorkupa


II. forduló


Iskolánk rendezte meg a Jakabhegyalja Vándorkupa sakk- versenyt december 5-én. Végeredmény:





1.Abaliget


2.Kővágószőlős


3.Hetvehely


4.Bükkösd








Karácsonyi ünnepség


December 22-én rendezte iskolánk karácsonyi ünnepségét a tornateremben. Ebben az évben az elsős valamint hetedikes és nyolcadikos tanulóink készültek műsorral. A zenés „krampuszdiszkó” után angyalkák szavaltak, majd Betlehemi játék következett. A karácsonyfa alatt Wágner Antal polgármester köszöntötte az iskolásokat, s adta át minden tanulónknak az Önkormányzatok ajándékait.











PROGRAM








1100 	Köszöntő: Dr. Iványi Ildikó Igazgató


	Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság








1110	Avatóbeszédet mond: Dr. Turi-Kovács Béla


	Környezetvédelmi miniszter








1130 	Az emlékművet leleplezi: Dr. Turi-Kovács Béla


	Környezetvédelmi Miniszter és Dr. Tardy János
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Minden kedves olvasónknak 


eredményekben gazdag, 


boldog új évet kívánunk!











Téli torna


Jól sikerült évzáró tornát szervezett Egyesületünk novemberben és decemberben. Hat csapat részvételével öt szombaton keresztül folyt a küzdelem. A tornát az utolsó forduló utolsó mérkőzésén az utolsó percekben szerzett egyetlen egy góllal a mindszentgodisai MIND TEAM nyerte a helyi DREAM TEAM előtt. A gólkirály Szabó Márk lett 68 góllal. Nagy sportszerűségről tett tanúbizonyságot a szentkatalini Zsákutca csapata, amely a méretes "zakók" ellenére végig küzdötte a tornát.


Végeredmény:


1. MIND TEAM


2. DREAM TEAM


3. HKSE Deverdics


4. HKSE Turcsik


5. Iskola


6. Zsákutca








Óévbúcsúztató Hetvehelyen





A sportcsarnokban megrendezett  „szilveszteri házibulin” búcsúztattuk a 2001. évet, ahol a résztvevő korosztályok mindegyike jól érezte magát. 





Ezúton szeretnénk köszönetet mondani, Wágner Antal polgármester úrnak és Pásztory Csongor iskolaigazgatónak, hogy  rendelkezésünkre bocsátották a sport-csarnokot. A bál megszervezése ifj. Gulyás József és Bagó János kitartásának és munkájának köszönhető.





Reméljük az elkövetkező években is lesz folytatása ennek a kezdeményezésnek.





A résztvevők
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Az 1999-2000. Bajnokság csapata:





Álló sor: Bartalovics J. /edző/, Kocsis K.,


Gulyás J., Májer A., Majorosi J.,


Nagy A., Kocsis Zs., Gulyás A.


Wilhelm A.,Kocsis E.,Dervár B.,


Takács V.





Guggoló sor: 	Bartalovics J., Deverdics J.,


Kisfali J., Botos G., Havasi G.,


Majorosi A.,Kiss G., 


Lakatos G., Orsós A.
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