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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
II. évf. 2. szám.

Önkormányzati hírek

Egy újabb nagy beruházás befejezésével gazdagodott falunk. Nagy áldozatok árán, de sikerült befejezni a tavalyi év végén megkezdett 2 ha-os tavunkat. A tó területe ÁG kezelésben volt, majd a kárpótlási földalapba került, amikor az Önkormányzat kivetette a földalapból. Következő lépésben bekerült az Állami Kincstárhoz, majd ezt követően az ÁPV Rt-hez, akitől az Önkormányzatnak sikerült megvásárolni 330.000.- Ft értékben. A megvásárlás előtt már tárgyalásokat folytattunk az Urán Kft-vel, illetve vezérigazgatójával, hogy a rekultivációhoz szükséges földmennyiséget falunk határából szállítsák el. Sikeres tárgyalásokat követően a tavalyi év végén megindult a föld kitermelése és elszállítása. Sajnos a kezdet és a befejezés között 8 év telt el és folyamatában is sok nehézséggel kellett megküzdenünk. Ez is bizonyítja, hogy kitartással sikerekhez juthatunk. Több pályázatot nyújtottunk be vizes élőhely kialakításához, mely sikert hozott számunkra, így elkészülhetett a zsilip és azok a műtárgyak melyek szükségesek. Költségeinket a minimumra sikerült leszorítani, azonban az érték, ami létrejött több 10 millió forint. Köszönetet mondunk mindenkinek, akik bármily módon segítették a megvalósulást és megkövetjük azokat, akiknek kellemetlenséget okoztunk a beruházás alatt. 

Az év második hetében ünnepélyes keretek között Dr. Tardy János helyettes államtitkár felavatta a parkunkban felállított emlékfát, mely a madarak védelmére szólítja fel országunk lakóit. Az emlék fát falunk lakója Kácsor László tervezte, és Pusztay Béla művész úr készítette. A rossz időjárás ellenére is sokan megjelentek az ünnepségen evvel is bizonyítva, hogy egyetértenek a gondolattal.
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Folyamatban van a Községháza felújítása, mely elkészülte után megfelel a kor elvárásainak.

Napjainkban készül településünk költségvetése a 2002. évre, melynek tervezete több beruházást is tartalmaz. A végleges tervezetet közmeghallgatás illetve falugyűlés keretén belül ismertetjük.

Főhajtás
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Január 9-én a falu kicsiny parkjában főhajtásra gyűltek össze részben a falu lakói, részben azok az emberek, akik ily módon is tiltakoztak egy embertelen pusztítás miatt. E naptól emlékoszlop hirdeti majd, hogy ez a falu aktív részese akar lenni a természetvédelemnek, a jó szándéknak. A kis ünnepség felemelő volt, különösen a gyermeki arcok tették ünnepélyessé. Az ő kicsi szívük megértette és befogadta a gondolatot. 
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Ünnep volt ez a nap, egy szomorúságra emlékeztető ünnep. De most is voltak fanyalgók, akik nem értették, vagy nem is akarták megérteni, hogy mi miért történik. Ezeknek a hitetlenkedőknek már az is válasz volt, hogy Münchentől Szegedig, Budapesttől Vókányig szóltak a telefonok és elhangzottak az együttérzés meleg szavai. De válasz volt a kétkedőknek az is, hogy állami vezetők, egyetemi professzorok mellett - vagy inkább velük együtt - itt voltak távoli városokból, természetvédők, kutatók és az államigazgatás több ismert középvezetője. Az ünnepi beszédek is arról szóltak, hogy össze kell fogni egy emberibb környezetért és meg kell látnunk egymás szemében azt a szándékot, hogy a gyermekek jövőjéről oly módon is gondoskodunk, hogy egy emberibb világot hagyunk rájuk.

Azok kedvéért, akik nem tudtak az ünnepségen részt venni, átadunk néhány gondolatot Dr. Tardy János helyettes államtitkár beszédéből:

„…adott egy kis település, adott egy-két, istenigazából ambiciózus kreatív ember és be lehet bizonyítani a világnak, hogy szlogen gyűjtemények, elcsépelt ócska hirdetmények és leporellók gyártása helyett lehet alkotni, és lehet olyan jövőképet festeni, ami nemcsak egy mázolmány formájában lesz a falon, hanem amihez mindenkor meg lehet szerezni a kormányzat megfelelő támogatását… Néhányszáz fős kistelepülésen is lehet örömöt szerezni, örömöt saját magunknak és ez által másoknak. Én ennél jobb és tisztességesebb politikát bevallom férfiasan, nem tudok elképzelni…

Szeretném Önöket arra kérni, hogy legyenek ehhez a folyamathoz partnerek, 

nem kell semmit csinálni, csak megtanulni észrevenni, hogy itt valakik valamit tesznek, és utána kapcsolódjanak be – ki ki a maga lehetőségeivel… Amikor a természetvédelem létrehozza az újabb területeket legtöbb helyen, és ahol fogékonyak erre az emberek egy-két éven belül általában kezd megváltozni az élet. Hálásan köszönöm, hogy együtt lehettünk, és azt kívánom Önöknek, leljék nagy-nagy örömüket ezekben a kis alkotásokban, és amikor majd elmennek az emlékoszlop előtt és jön a „madarak-fák napja”, akkor segítsenek hozzá minket, a magyar föld egészét a káprázatos természeti értékeinek maradékait megmenteni…”

Jóleső szavak és követhető kérés, követni is fogjuk: Hiszen a napokban befejeződött a falu tavának kotrása, amit a szaktudomány vizes élőhely létesítésének nevez /ez magába foglalja a vízi és szárazföldi élővilág együttélését/. Nagyon fontos lépés ez, mert azon túl, hogy visszaadunk valamit a természetnek az élet minőségét is javítja. Jó gondolat volt az önkormányzattól, hogy ebbe a nagy munkába belevágott és külön öröm az, hogy a községből nagyon sokan drukkoltak azért, hogy a különféle nehézségek ellenére is sikerült idáig eljutni. Azt is el kell mondanom, hogy a földmunkát végzők, akik éjt nappallá téve a tél 

megpróbáltatásait leküzdve egy esti baráti búcsún megemlítették, hogy most fordult először elő, hogy családias formában megköszönték munkájukat. Az önkormányzat pedig azt köszöni meg, hogy az érintettek nagy türelemmel viselték el ezeknek a több tíz tonnás járműveknek hetekig tartó dübörgését.

Ha majd az arra járók néhány hét múlva feltekintenek a Rókalyuk feletti domb tetejére ott is látnak majd valami mozgást. Az is egy lépés lesz abba az irányba, hogy ebben az országban minél többen keressék majd a térképen Hetvehelyt. Bízzunk egymásban és abban, hogy közös akarattal nemcsak szebbé tesszük községünket, ahol jól érzi magát az erre járó turista ugyanúgy, mint mi magunk.

Nem hagyhatjuk szó nélkül azt a kedves levelet, amelyet Csákberényből küldött József atya a bakonybéli kisfalu plébánosa. A következő sorokat írta a német kisebbségi önkormányzat elnökének:

„Kedves Qvell Antal!

Hetvehelyről hallottam a Kossuth Rádióban előadást, a nemes természetvédelemről! Ehhez gratulálok és küldöm üdvözletemet.

 
József atya „

Így is terjed hírünk a világban.

Agyagozás, nemezelés, kosárfonás

Iskolánkban tizennegyedik éve működik agyagozó szakkör Vass Józsefné tanárnő vezetésével. A tanulók műveiből minden évben kiállítást rendeztek az Öregtemplomban vagy az Iskolában, amelyet sokan megtekintettek, de igazi ismertség csak most következik. A madárpusztítás emlékére állított kopjafaavató ünnepségen a vendégek között osztatlan siker volt az ajándékba kapott tűzzománc. Ennek kapcsán faggattuk a tanárnőt munkájáról.

· Dr. Tardy János Államtitkár Úr percekig nézegette a kapott ajándékot, annyira elbűvölte az. Mit kapott?

· Minden meghívott vendég, így az államtitkár is egy cseresznye mintázatú fa lapocskára ragasztott tűzzománc képet kapott amit iskolásaink készítettek. Minden kép más-más védett madarat ábrázolt. Úgy emlékszem az övén egy sárgarigó volt.

· Úgy tudom a művek bemutatására országos szinten is sor kerülhet.

· Igen, megbízást kaptunk a Magyar Madártani és Természetvédelmi egyesülettől. Magyarország összes fokozottan védett madaráról /81 ilyen van/ tűzzománc képet készítünk a szakkörösökkel, amelyet aztán kiállításokon mutatnak be, s így sokan megismerhetik ezeken keresztül munkánkat.

· Milyen „jutalmat” kap ezért a szakkör?

· Olyannyira tetszett szakkörünk tevékenysége az Államtitkár Úrnak, hogy ígéretet kaptunk arra, hogy szakkörünk további eredményes működéséhez egy égetőkemencét adnak. 

· Meséljen néhány szót a szakköréről?

· Bizony már régóta működik. A nyolcvanas évek közepén egy kolléganő kezdett egyszerű figurákat készíteni, csakúgy kedvtelésből. Aztán amikor elment, azt hiszem 1988-tól, hogy ne maradjon abba, én folytattam. Először egész egyszerű tárgyakat, edényeket, gyöngyöket készítettünk Később szobrocskákat, növényeket, embereket dombormű vagy kerek plasztika formájában. Az agyagot a Kishajmási TSZ kerámiaüzeméből kaptuk, ők is égették ki az agyagot a tanév végén. Hosszú égetőalagútjuk volt, sok szobrocska meg is sérült. A legszebbekből aztán kiállítást rendeztünk az öregtemplomban. Később kipróbáltunk néhány népi mesterséget, fontunk kosarat, szegény Hering Jani bácsi vesződött velünk sokat, nemezeltünk, kukoricacsuhéból edényeket fontunk. Ezután következett három-négy éve a tűzzománc festés. Olyan szépek lettek, hogy a kollégáim ajándékba kérték ezeket, majd a Rafzi vendégeket is ezzel ajándékoztuk meg.

· Úgy tudom bemutató foglalkozásra is hívták.

· Igen, a bükkösdi iskolában tartottam bemutatót, szerették volna ők is elkezdeni. A bemutató nagyon jól sikerült, de úgy tudom nem lett-e folytatása.

· Mitől lesz szakkörös egy gyerekből?

· Azt hiszem a kézzel való plasztika készítés az embernek ősi szenvedélye, magam is mindig szívesen foglalkoztam ezzel. Korábban általában abból az osztályból jártak hozzám, amelyiknek osztályfőnöke voltam. Ma már az iskola Pedagógiai Programjának része így minden tanuló választhatja a részvételt. 

· Ki volt a legügyesebb szakköröse?

· Felsorolni s nehéz. Sokan voltak, s nem mindig a jó tanulók. Nagyon jó kézügyességű volt a kis Falcsik Erzsi, aztán Kapronczai Rita, Haupert Andi, Vass Éva, Kiss Roland, később Kalányos Kriszti, Hau Zoli, Erős Erika, Gubicza Anikó, Rapp Edit, Bogdán Gyöngyi, a maiak közül Ugró Szabina, Lóki Szandi, Sovány Adri és Heni, Dénes Dia és Tóth Niki. Utóbbiakkal csináljuk a megrendelt képeket.

· Tervek, vágyak?

· Az elkövetkező időszakban is a növények, állatok és az ember áll munkánk középpontjában. Szeretném, ha tanulóink elkészítenék a Keresztút képeit, majd később nagyobb méretű képeket is összeállítanánk. Tervezésük, elkészítésük még több figyelmet és ügyességet igényel. Szeretnénk megismerkedni néhány tűzzománc képet készítő művészt is, meglátogatnánk műhelyeiket, biztos kapnánk új ötleteket tőlük.

Iskolánk most végzi a minőségbiztosításának kiépítését, biztos, hogy a „minőségnek” egyik pillére, a képzőművészeti nevelés adva van intézményünkbe.



Kisebbségi pályázat

200.000 Ft költségvetési támogatást nyert a Hetvehelyi "Beás" Cigány Egyesület az Országgyűlés Emberi Jogi Kisebbségi és Vallásügyi Bizottságához benyújtott pályázatán. A kapott támogatást a 2002. évi kulturális programjainak finanszírozására fordítja. A tervek között szerepel író-olvasótalálkozó Lakatos Menyhért íróval, a Füstös képek szerzőjével, romanap megrendezése, kirándulás a harkányi Fürdőfesztiválra s számos kulturális rendezvény.


Bogdán János elnök
Vetemény

A tavasz közeledtével már a kertekre gondolt a Cigány Kisebbségi Önkormányzat. Pályázati segítséggel 40 kg vetőburgonyát és 10 féle zöldségmagot tartalmazó csomaghoz próbál juttatni 24 családot. A csomaghoz jutás feltétele a megfelelően előkészített kert.

Iskolai alapítvány

Településünk Gyermekvédelmi Szolgálata az iskola Alapítványán keresztül pályázaton kapott programjaihoz támogatást, amihez az Alapítvány biztosította a szükséges önrészt. Ennek köszönhetően az iskola a kapott támogatásból szintén részesült, a "Daewo" színes TV a könyvtár szolgáltatásait bővíti, a "Kindemann" nagyteljesítményű diavetítő az iskolai oktatást segíti.


Farsang

Február 16-án 1300-i kezdettel rendezi iskolánk a hagyományos iskolai farsangi bálját a tornacsarnokban, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk. A külközségi tanulók és szülők szállítását a falugondnoki szolgálat biztosítja.


Könyvtár
Pályázaton nyert támogatásból megújult települési és községi könyvtárunk bútorzata. Új könyv-és TV szekrények, könyvespolcok kerültek beszerzésre. Ezen kívül tíz új számítógépasztallal, a tanári szobába új székekkel gyarapodtunk.




A KÖVETKEZŐ GENERÁCIÓK 2002-

A helyi labdarúgás történetét bemutató sorozatunkat a jelen eseményeivel lezártuk. Néhány gondolat erejéig foglalkozzunk a jövő történéseivel. 1996 szeptemberétől /két évvel a felnőtt csapat újraindítása előtt/ 11-12 éves tanulókkal kezdtük a versenyszerű sportolást, azóta pedig egyre szélesedik azon korosztályok száma, akik részt vesznek ebben. S hogy volt értelme a tervszerű és következetes munkának, mutatja az, hogy a kezdő korosztály csapatából már nyolcan készülnek a felnőtt csapattal a bajnokság kezdetére, s természetesen évről évre újabb tehetséges játékosok próbálnak majd helyet szorítani maguknak a felnőtt csapatban. Így évről évre azon játékosok száma gyarapodik, akik helyi kötődésűek, maguknak érzik a helyi sportot, annak sikereivel, kudarcaival együtt. A Bozsik programban való részvétel állandó képzési és versenyeztetési lehetőséget biztosít a felnövekvő ifjúság számára, s biztos hátteret, bázist biztosít a felnőtt csapat számára. S az sem másodlagos, hogy e programon keresztül komoly anyagi támogatáshoz lehet jutni az utánpótlás képző egyesületeknek, köztük a hetvehelyinek is. Biztosak vagyunk benne, hogy majdan a jelent, s jövőt feldolgozó történeti visszatekintés tartalmas és eredményes munkáról fog beszámolni.





Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 210 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2002. FEBRUÁR
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A jövő csapata


Álló sor :	Pásztory Cs. /edző/


	Bogdán P.


	Botos Z.


	Nok P.


	Schlichter M.


	Niesz M.


	Nok B.


	Orsós S.


	Amrein R.


	Gulyás J. /edző/


Ülő sor:	Burián B.


	Gulyás O. 


	Gulyás T. 


	Gulyás R. 


	Niesz Zs. 


	Decsi K.


	Novotni Cs. 


	Orsós J.





Bozsik program:


Január 11-én rendeztük meg a "Bozsik" utánpótlás labdarúgóprogram nyitótornáját az 1991-es korosztály számára a sportcsarnokban. Rendezvényünket jelenlétével megtisztelte az egykori sokszoros NB I-es játékos Rónai István, jelenleg Baranya megye labdarúgó instruktora, valamint Erdei Károly megyei szervező. Gratuláltak kiváló körülményeinkhez, a rendezéshez, valamint ahhoz, hogy országos szinten is az elsők között indítottuk a programot. Biztosítottak arról, hogy minden területen támogatást kap a Hetvehelyi labdarúgás. Minden részt vevő csapat minden játékosa ajándékot kapott, de legnagyobb ajándék a tornán való részvétel volt.


A torna végeredménye:


1 Boda


2.Mindszentgodisa


3.Hetvehely


4.Bükkösd


5.Kővágószőlős


6.Szabadszentkirály





Bozsik program:


Az 1993-as korosztályban is elkezdődtek a küzdelmek. Január 25-én Kővágószőlősön mérkőztek a legkisebbek.


Végeredmény:


1.Bicsérd


2.Kővágószőlős


3.Hetvehely


4.Szabadszenkirály








Jakabhegyalja vándorkupa


Február 6-án rendezik a Jakabhegyalja Vándorkupa III. fordulóját, az alsó tagozatosok ügyességi versenyét Kővágó- szőlősön. Iskolánk nyolc fős csapattal vesz részt a versenyen.








Vass Józsefné a bükkösdi bemutató foglalkozáson a tűzzománc készítés titkaival ismerteti a tanulókat.
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Wágner Antal polgármester üdvözlő beszéde,


mellette jobbról dr. Iványi Ildikó a Duna-Dráva Nemzeti Park igazgatója








�





Dr. Tardy János helyettes államtitkár átvágja a szalagot








Tisztelt Sportbarátok


A megújult vezetés nevében tájékoztatom önöket a felnőttcsapat tavaszi felkészüléséről. A csapat elé a feljutás lett célul tűzve, ami teljesíthető, mivel csapatunk egy pontra van a feljutást jelentő második helytől. A felkészülést 22 fős játékos keret kezdte, melybe három új játékost igazoltunk Bakócáról, illetve Mindszentgodisáról. A felkészülés során tíz edzőmérkőzést terveztünk, amelynek része a II. Betafes torna. Ezen, csapatunk mellett, Királyegyháza, Baksa és Bakonya vesz részt. A felkészülési és bajnoki mérkőzésekre mindenkit szeretettel várunk és igyekszünk jó szórakozást biztosítani.      Kocsis Ernő


II. Betafes torna


Február 17.


1300	Bakonya-Hetvehely


1500	Baksa-Királyegyháza


Február 24.


1300	Bakonya-Baksa


1500	Hetvehely-Királyegyháza


Március 3.


1300	Hetvehely-Baksa


1500	Hetvehely-Királyegyháza





Új vezetés


2002. január 21-én közgyűlést tartott a HKSE tagsága. Ezen a régi vezetés munkáját megköszönve új felállásban folytatja munkáját a vezetőség. Az elnök Kocsis Zsolt, a főrendező Mihalek Béla, a felnőttcsapat vezetője Kocsis Ernő, utánpótlásvezető Pásztory Csongor, míg a szponzori feladatokat Wágner Antal látja el. A cél egy biztos alapokon nyugvó, tervezhető és kiszámítható egyesületi munka, a felnőttcsapat feljutása a megyei II. osztályba és az utánpótlás folyamatos képzése.





A Hevehelyi KSE főbb támogatói:


Hetvehely Község Önkormányzata


Betafes KFT


Szentkatalin Község Önkorányzata


Okorvölgy Község Önkormányzata


Hetvehelyi Általános Iskola

















