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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
II. évf. 8. szám.

Önkormányzati hírek

Befejeződött a Községháza felújítása. A külső- és belső átalakítások után megújult hivatal a megszokott munkarendben várja ügyfeleit.

Épül falunkban a csillagközpontú parabolarendszer, mely elkészülte után jobb vételi lehetőséget biztosít és megfelel az előírt követelményeknek.

Betöréses lopás

Július 5-én tetőbontás módszerével betörés történt a Hetvehelyi Polgármesteri Hivatal műhelyébe, ahonnan a tettesek eltulajdonítottak 2 db STIHL szegélynyírót, valamint több liter benzint. A gépeket elsősorban falunk zöld területeinek tisztántartására használjuk, különösen a helyi közmunkások munkájának könnyítésére vásároltuk. A kár értéke meghaladta a 300.000.- Ft összeget, de lehetett volna sokkal nagyobb értékű kár is. A tettesek 200 l-es hordóból szívták ki a benzint, és öngyújtóval ellenőrizték a mennyiséget. A hordó nyílása belobbant, mire a betörők eliszkoltak, de a gépeket magukkal vitték. Az ostobaság következménye lehetett volna, hogy a hordó felrobban, a hivatal és a szomszédos házak leégnek. Szerencsére ez nem történt meg, de ez nem a betörők jóindulatán múlott. Rendőrségi feljelentést követően a 3. napon a betörők lebuktak, és a gépek előkerültek. Remélhetőleg okultak tettükből, azonban a nekik járó büntetést nem ússzák meg. A történetben az a szomorú, hogy a tettesek közül az egyik társközségünk lakója, s nem kizárt, hogy a felbujtó helybeli volt.

Elkészült a tavunk hídja, mely összeköti a partot a szigettel. A hídhoz 10 m3 tölgyfát használtak fel, melyhez Schlichter Jánostól kaptunk segítséget, aki kifűrészelte és az Erdőgazdaságtól, akik kedvezményes áron biztosították a faanyagot.

Augusztus 16-19. között vendégeket várunk Rafz testvér falunkból, akik részt vesznek a 17-én tartandó  ünnepségünkön. Vezetőjük Jürg Sigrist, Rafz polgármestere. 

Augusztus 17-én kápolnaszentelés és tóavató ünnepség lesz falunkban.

P r o g r a m

 800 
Térzene a templom téren

 900 
Zászló felvonás a parkban

Programismertető

1000 
Szentmise - celebrálja Mayer Mihály megyés püspök úr

1130 
Káni út melletti Szent Antal kápolna felszentelése


Beszédet mond Qvell Antal a Német Kisebbségi Önkormányzat vezetője

1300 
Tóavató


Beszédet mond dr. Tardy János kormánybiztos úr, valamint Wágner Antal polgármester

1400 
Vendégelés a tóparton

1900-ig
Tóparti zene


2000 
Bál a sportcsarnokban

2200
Tűzijáték a sportpályán

Tisztelettel meghívjuk falunk polgárait az ünnepségre, melyen 14 órakor minden hetvehelyi polgárunkat vendégül látjuk egy pár virslivel és itallal. Kérjük, minél nagyobb létszámban tiszteljék meg ünnepünket.

Július 13-án Kánban került megrendezésre a távhajtó és távlovagló területi verseny. 31 lovas versenyző vett részt a távlovaglásban. A pálya minőségéről elismeréssel nyilatkoztak a pályabírák és pálya-rendezők. A verseny sikerességét igazolja, hogy a jövő esztendőben, Kánban kerül megrendezésre az országos bajnokság.

Eredmények: 
I.
Bartos Brigitta Délvidék SE


II.
Németh Krisztián Vasi LTE


III.
Samu János Vasi LTE

A verseny védnökei voltak: Wágner Antal polgármester 


Petrin László manager.

Ráday Mihály közismert falu és városvédő személy falunkban, Kánban tartózkodik. Tanulóival kitisztítják a már használaton kívüli káni temetőt, mely újra a régi formájában őrzi a sírokat. Köszönetet mondunk e nemes cselekedetért.

Az MTV 25 perces filmet készít Kánról, melyben bemutatja a falu történelmét és jelen helyzetét. 

A film várhatóan szeptemberben kerül adásba.

Az atomenergia reneszánsza Európában

A Magyar Atomfórum Egyesület június 19-én tartotta idei közgyűlését, amelyen értékelték az elmúlt évi munkát, meg-határozták a következő időszak feladatait. Ezt követően július 3-án Budapesten, a Magyar Tudo-mányos Akadémián tartott tájé-koztatón „Az atomenergia euró-pai reneszánsza” mottóval szá-moltak be az egyesületi vezetők és felkért szakértők a jövőbeni hazai feladatokról.

A Magyar Atomfórum Egyesületet (MAE) három éve a nukleáris iparban működő magyar vállal-kozások hozták létre. Támogatja a magyar nukleáris ipart új magyar és nemzetközi üzleti lehetőségek biztosításával, és törekszik az atomenergia békés célú alkalma-zásának elfogadtatására a politikai és gazdasági élet, a közélet, vala-mint a civil társadalom szereplőivel. Munkájának súlyponti eleme az atomenergiával kapcsolatos tájé-koztatás javítása, amelynek leg-fontosabb alapelvei a szakszerűség, nyíltság és felelősség. A kiegyen-súlyozott tájékoztatás érdekében az Egyesület arra törekszik, hogy bemutassa az eddig elért eredményeket, és őszintén beszéljen a megoldandó feladatokról is.

A július 3-i sajtótájékoztatón Zarándy Pál, a MAE elnöke kommentálta az ötödik atomerő-művi blokk megépítésére hozott májusi finnországi döntést, jelezte, hogy az Európai Unió új nukleáris direktívákat tervez. Az EU formálódó energiapolitikai elvei és a közelmúlt pozitív döntései az atomenergia európai reneszánszá-nak kezdeteként is tekinthetők. Elégedetten szólt arról, hogy a magyar nukleáris szabályozás már jelenleg is megfelel az európai uniós új irányelveknek, s így hazánknak a jövőben sem okoz gondot majd a terület európai normáihoz való illeszkedés.

Az Európai Unióban a villamos energia kb. 35 %-a származik atomerőművekből. Ez azt jelenti, hogy a nukleáris fűtőanyag a leg-nagyobb áram termelésre használt forrás és megelőzi mind a szenet (29 %), mind a földgázt (15 %). Az atomerőműveknek köszönhetően 500 millió tonna széndioxid kibocsátását lehet elkerülni, amit például másképp úgy lehetne elérni, ha 75 %-kal kevesebb autó közlekedne az európai utakon. Dr. Csom Gyula egyetemi tanár hangsúlyozta, hogy az atomenergia nélkül Finnország sem tudná teljesíteni a széndioxid-kibocsátás csökkentésére vállalt kötelezettsé-geit. A finn kormány nemcsak az atomenergiával, hanem a megújuló energiaforrások és a takarékosság támogatásával is igyekszik környe-zetvédelmi céljait elérni.

Lezárult „Az EU energia-politikája” című un. Zöld Könyv vitája. A Szállítási és Energia Főigazgatóság értékelése mege-rősítette, a jövőben a nukleáris energiatermelés nélkülönözhetetlen eleme az EU térség biztonságos, a gazdasági versenyképességet fenn-tartó, a Kiotóban vállalt kötele-zettségek teljesítését is lehetővé tevő energiaellátásnak. Az EU stratégiájának három prioritása van: bővítés, fenntartható fejlődés és a belső piac liberalizálása. Ennek keretében az energia ügyi főbiztos, Loyola de Palacio kezdeményezte, hogy nukleáris biztonsági kö-vetelményeket fogalmazzanak meg. A direktíva tervezetén még dolgoznak, így az nem került nyilvánosságra. A szakmapolitikai vezérelvek:

• A jelenlegi jelölt országokban folyó, az EU által kezdeményezett biztonsági felülvizsgálatok lehe-tősége ne szűnjön meg a csatlakozás után, hanem alakuljon ki egy, minden tagországra kiterjedő, egységes rendszer;

• A rendszer a jelenlegi nemzeti ellenőrző mechanizmusokra é-püljön, ne jöjjön létre egy újabb bürokratikus és költséges „réteg”;

• A biztonsági követelmények és az ellenőrzés egységesülése járuljon hozzá a nukleáris energiatermelés területén a versenyfeltételek átláthatóságához és kiegyenlíté-séhez.

A belső piac egységesítése, a politikák és költségek átláthatósága az alapja a nukleáris hulladékok és kiégett fűtőelemek tárgyában előkészítés alatt álló direktívának. A politikai cél az, hogy minden tagország alakítsa ki és mutassa be a hulladékok és fűtőelemek kezelésének stratégiáját, fordítson a jelenleginél több eszközt a kutatásra és mutassa be költségelőirányzatait. További előkészületben levő direktíva foglalkozik a nukleáris létesítmények leszerelésének pénzügyi alapjaival. Legfőbb célok: amikor egy kereskedelmi nukleáris létesítményt (erőművet, rep-rocesszáló üzemet) leállítanak, álljon rendelkezésre a lezáráshoz szükséges pénz, amit a kereskedelmi tevékenység árbevé-teléből kell felhalmozni; a pénzalap képzése és kezelése legyen átlátható; a pénzalap képzése és kezelése ne torzítsa a versenyt. A MAE elnöksége úgy véli, hogy Magyarország mind a három területen jól felkészült, a direktívának való megfelelés nem fog nehézséget okozni. Kockázatot inkább a direktívák bevezetését illető, a jelenlegi tagországok közti érdekellentétek, és az ebből eredő viták elhúzódása jelenthet. 


Cikk: A Paksi Atomerőmű Részvénytársaság Lapjából

Ifjúság forrása

Kevesen tudják, hogy az úszásnak gyógy-hatása is van. Minden más sportágnál előnyösebb az úszás azok számára, akik súlyfeleslegüktől szeretnének szabadulni. Amerikai orvosok vizsgálatai szerint a vesén keresztül történő sókiválasztás  meghuszonötszöröződik, ennek következ-tében a felduzzadt sejtek vizet veszítenek. Megfigyelések szerint a rendszeresen meleg vízben történő úszás hatására javulás mutatkozik a vese- és hólyagbetegségek számos esetében is. Ugyanis a medencében lévő víztömeg külső nyomása arra kényszeríti a hólyagot, hogy nagyobb gyakorisággal és nagyobb hatásfokkal ürítsen. 

Ez pedig közvetve hozzájárul a

fertőzések következtében fellépő gyulladásos folyamatok gyógyulásához.

Nagyszerű eredményeket tudnak

felmutatni meghatározott máj-

betegségek úszással történő gyógykeze-lésében is. Nem is beszélve azokról, akik izomsorvadásban, porckorong- vagy reumás megbetegedésekben szenvednek.

Az úszás az a sportág, ahol beteg ember is csúcsteljesítményt érhet el. Az utóbbi olimpiákon sorozatosan nyertek aranyérmet asztmás sportolók, hogy csak a legis-mertebbet említsem: Rick Demon, amerikai fiatalember, az egykori 400 m-es váltó tagja.

Aki egészséges és intenzív úszó-tréninget folytat, számolhat mindazokkal az előnyökkel, amivel a rendszeres futóedzés jár. Sőt, az úszó nem érzi, hogy izzad! Pedig só- és vízvesztesége ugyanannyi, mint az azonos teljesítményű futóé.

 A szív és a keringési rendszer edzése is azonos hatásfokú.

Az egészséges emberek között szinte senki nincsen, aki túl fiatal vagy túl öreg lenne ehhez a sporthoz, gondoljunk a néhány hónapos csecsemőkre, akik vígan úszkálnak a víz alatt is. Gondoljunk saját gyermeke-inkre, és ne fosszuk meg őket a víz jótékony hatásaitól.

Ezek közül még megemlítek néhányat kedvcsinálásként. A víz önmagában is jótékony hatású, mert felfrissíti a bőrt, megnyugtatja a vegetatív idegrendszert, derűt és jó kedélyt kölcsönöz. Ezen felül az úszás a test teljes izomzatát is átmozgatja.

Tartásjavító hatása pótolhatatlan. A helyes légzéstechnika  következtében jelentősen 

javul a tüdő teljesítménye.

Ezzel összefüggésben a

szervezet több oxigént képes

felvenni, ezért a szív és a ke-

ringési rendszer több éltető
energiát tud szállítani a fontos szervekhez. Aki rendszeresen úszik, az tanúsíthatja, hogy nem zsibbad el a lába a keringés elégtelen volta miatt, és nem fullad ki lépcsőnjárás közben. Reggel könnyebb a felkelés, este pedig nyugodt a pihenés.

Örvendetes dolog, ha arra gondolunk, hogy rohamosan szaporodnak napjainkban az asztmás gyermekek úszásoktatásával foglalkozó csoportok és mind több iskola megszervezi tanulóinak a rendszeres úszásoktatást. Talán egyszer megterem-tődnek a technikai feltételei annak is, hogy Hetvehely és vonzáskörzetének tanulói rendszeres úszásoktatásban vehessenek részt. Az úszás ismeretének birtokában felnőttként is lehetőség kínálkozna egészségük karbantartására.


Petrin László
Gábor Antal Kilátó

2002. május 11-én került felavatásra településünk új kilátója a „Fehér-hegyen”. Kácsor László ötlete nyomán, Makovetz Imre tervei alapján, a Környezetvédelmi Minisztérium támogatásával, a helyi önkormányzat beruházásában, helyi mesterek keze munkája által készült el a remekmű. E napon azonban nemcsak felavattuk, de nevet is kapott a kilátó. Nevét a Hetvehelyi Erdészet volt vezetőjéről, Gábor Antalról kapta. Az idősebbek közül sokan tudják ki volt, ismerték, többen együtt dolgoztak vele, de hogy mindannyian megismerhessük életének fontosabb mozzanatait, falunkhoz való kötődését, munkájához, az erdőhöz, a fához és a természethez való szeretetét, lányát, az abaligeti iskola tanárnőjét, Gábor Máriát kértük meg, mondja el édesapja, Gábor Antal életének rövid történetét.

1917. január 16-án Abaligeten született Glück Antal néven. 1947-ben attól tartva, hogy német neve miatt a kitelepítésre kerülők sorsára jut családjával együtt, nevét (nagyanyja családi neve után) Gáborra magyarosította.

Édesapja kőműves volt, édesanyja a háztartásban dolgozott. Elemi iskoláit Abaligeten végezte. Tovább tanulását szülei anyagi lehetőségei nem tudták biztosítani, ezért kőbányában dolgozott.

1935. április 1.-1937. augusztus 31.-ig a hetvehelyi erdészetnél ingyenes gyakornokként alkalmazták, majd a Szeged-Királyhalmi Alerdész Szakiskolában tanult tovább, ahol 1939-ben kitűnő minősítéssel alerdész képesítést szerzett. 1939. novemberében kötött házasságot és ebből két gyermeke Mária és Tivadar született. Házasságkötésük évében feleségével Hetvehelyre költöznek és albérletben laknak, amíg fel nem épül számukra (1942-ben) a szolgálati lakásuk. Ez a falu lesz állandó lakhelye 1976. augusztus 21.-ig, amikor szülőfalujába Abaligetre költözik vissza.

1941. október 1.-től segéderdőőrként alkalmazzák az akkori erdőgondnok Kaisz György mellett, 1948-ban az erdészet gondnokának nevezik ki, majd erdészetvezetői tisztséget tölt be nyugdíjba vonulásáig (1976 december).

Töretlen hittel dolgozta végig az életét, erdőket és erdészgenerációkat nevelt. Munkájánál csak a családja volt fontosabb. Reggeltől-késő estig járta a területét, hogy állandó kapcsolata legyen erdésztársaival és a munkásokkal, hogy naprakész információi legyenek az elvégzett munkáról, és tovább szervezhesse a következő feladatokat.

A hosszú évek alatt az erdészhivatás szépsége mellett az élet keserű oldalát is meg kellett ismernie. 1944-ben társaival együtt hetekig tartották őket jegespincében. A faluban elszállásolt részeg orosz katonák nőket kényszerítettek saját szórakoztatásukra, katonatársukat, aki ezt meg akarta akadályozni agyonlőtték. A kultúrház (jelenleg) mögötti erdőbe vitték, ahol napok múlva megtalálták. Az orosz katonai vezetők nem fogadták el, hogy katonatársai lőtték le, ezért a faluból túszként embereket vittek el, hogy kivégezzék őket, mert a falu népe elhallgatta az igazságot. Köztük volt édesapám is. Amikor a jegyzőségen az orosz tiszt ezt közölte, édesanyám kérte hogy előbb őt lőjék agyon, velem és az öcsémmel együtt. A tiszt ezt hallva és látva újra tárgyalta az ügyet és édesapámékat szabadon engedték.

Az ötvenes években egy politikai helyettest neveztek ki mellé (akinek eredeti szakmája suszter volt). Ő állandó feljelentgetésekkel keserítette meg szüleim életét (gyakran voltak ezért házkutatások nálunk). Egyik feljelentésében az szerepelt, hogy édesapám szakmailag alkalmatlan feladatainak elvégzésére, ezért a minisztériumból jöttek levizsgáztatni. Tudásához gratuláltak és további jó munkát kívántak neki. Ez az időszak idegileg nagyon megviselte és egészségi állapota is megromlott.

Nagyon sokszor figyelmeztették, és állásának elvesztésével fenyegették meg, mert vallásos és vallását rendszeresen gyakorló, családjával együtt templomba járó ember volt.

Szerette és tisztelte az embereket. Nem volt a napnak olyan órája (ha kellett éjszaka is), amikor nem kereshették meg az emberek kéréseikkel, és ha tudott, ő mindig segített. A tiszteletet és megbecsülést életében is mindig megkapta, és megkapta akkor is, amikor 1984. február 3-án utolsó útjára kísértük. Munkatársai mellett nagyon sokan jöttek el Hetvehelyről, hogy végső búcsút vegyenek tőle.

Nem sokáig élvezhette a nyugdíjas éveket, beteg lett és állapota évről évre romlott, 1984. január 27-én halt meg.

Szerette a falut, szerette a hetvehelyi embereket, ezért szeretnék köszönetet mondani a magam és testvérem nevében mindazoknak, akik rá gondoltak, amikor a faluban épült kilátónak nevet akartak adni.


Roma nap

Pályázatot nyújtott be a Hetvehelyi BEÁS Cigány Egyesület a Baranya Megyei Önkormányzat civil szervezeteket támogató pályázati kiírására, melynek segítségével ebben az évben is színvonalas eseményekkel teli „Romanapot” tud megrendezni október 11-én.


Nyári felújítás

Tanulóink számára hihetetlen, de lassan vége felé ballag a nyár. Az iskola épületét már készítjük elő a következő tanévre. Az osztálytermek kimeszelve, a tornaterem falai is fehéren várják a csengetést, s tanévkezdésre elkészül az új természettudományos szaktanterem felszerelése is. A tanítás szeptember 2-án kezdődik, addig azonban mindenki használja ki a hátralevő napokat és pihenjen, sportoljon, olvasson.

Jutalomtábor Szálkán

2002. július 8.-13.-ig táborozáson vehettünk részt, melyet a Radioaktív Hulladék Kezelő Kht. és Szálkán a „Művészetekért” Alapítvány szervezett, s ahová iskolánk és önkormányzatunk jóvoltából jutottunk el. A táborban töltött idő nagyon kellemes volt, amit a programok még színesebbé tettek. Az itt töltött idő alatt megismertük a Paksi Atomerőművet, jártunk a Szekszárdi Népújság szerkesztőségében, megnéztük Grábócon a szerb-ortodox templomot, és meghallgattuk a Nemzetközi Rézfúvós Zenekar koncertjét. A kézműves foglalkozások keretében gyöngyfűzésen, kosárfonáson, kerámiakészítésen, nemezelésen, mézeskalácssütésen valamint szalmafonáson vettünk részt. Nagyon izgalmas volt riportokat készíteni az ottani emberekkel, nagyon barátságosak, szókimondók és segítőkészek. Az utolsó ott töltött éjszakán tábortűz mellett búcsúztunk új barátainktól.

Nagyon örültünk, hogy részt vehettünk a néhány napos kiránduláson, kívánjuk, hogy még sokan eljuthassanak iskolánkból Szálkára, a Művészetekért táborába.










Fischer Adrienn, Schaff Zsuzsanna











8. oszt. tanulók



Felkészülés

Véget ért a nyári szünet labdarúgó csapatunk számára.

Július 10-én az egyesület elnöksége elnökségi ülésen határozta meg a csapat előtt álló feladatokat az elkövetkező bajnoki szezonra. A célok eléréséhez, ami a tizenöt csapatos bajnokságban az első tízbe való kerülést jelenti, a csapat megerősítésére volt szükség. A korábbi évekkel ellentétben most inkább létszámban kevesebb, de tudásban jobb játékosok leigazolása volt a cél, ami reméljük sikerült is. A tavalyi játékos keretből Kovács Zoltán abbahagyta, Nemes Norbert más csapatba távozott, helyettük illetve erősítésként hat játékos érkezett, akik edzőmérkőzéseken már be is mutatkoztak /a hazai pálya kímélése miatt ezek mind idegenben voltak/. Nyaka Szilárd Királyegyházáról, Ócsai László Bükkösdről, Kácsor Balázs Szentlőrincről, Szabó Tamás Bodáról míg Grimm Márk és Molnár Krisztián Gerdéből érkezett. Reméljük a szurkolók és játékosok -utóbbiaknak a pályán nyújtott teljesítményük alapján- hamar egymásra találnak, és sok sikernek örülhetnek a hetvehelyi csapatért szurkolók.

A bajnoki rajtig, -augusztus 11.- csapatunk hat-hét edzőmérkőzést játszik, sajnos a fent említett okok miatt mindet idegenben. Reméljük, hogy a pályán végzett felújítások meghozzák eredményt, /s a szurkolók „meccsböjtje” nem volt hiába való/, és sokkal jobb talajú játéktéren győzheti le csapatunk minden ellenfelét.

Az előttünk álló szezonra minden szurkolónak élvezetes meccseket és jó szurkolást kívánok.













Kocsis Zsolt


elnök
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A 2001-2002-es megye III-as bajnokság ezüstérmese





Álló sor:	Takács V. /másodedző/, Dervár B., Kocsis Zs., Szabó M., Majorosi J., Kocsis K., Turcsik M., Berkes M., Gulyás J., Mihalek Béla /főrendező/, Kocsis E. /edző/
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	Németh I.


Elöl: 	Bagó Zs., Mihály Gy.
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