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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
II. évf. 9. szám.

Önkormányzati hírek
Augusztus 17-én nagyszabású ünnepség volt falunkban. Ezen a napon került felszentelésre a káni út melletti kis Szent Antal kápolna, majd azt követően a falunk határában épült tó. Az ünnepségen a szentmisét Mayer Mihály megyés püspök úr celebrálta, aki végig járta az összes helyszint, ahol ünnepeinket tartottuk. Kedves színfoltja volt Strausz László háza előtt épített Szűz Mária kegyeleti szobor megáldása.

Svájci Rafz partnertelepülésről 14 fő küldöttség érkezett és töltött el három napot falunkban. Az ünnepséget követően este bállal zárult a nap és közben tűzijátékkal tiszteltük meg a lakosságot. Éjfélkor aláírásra került Rafz és Hetvehely polgármesterei részéről egy partneri szerződés, melynek tartalma a két település kulturális, sport valamint gazdasági együttműködése.

Újra van falunknak rendőre Papp László személyében. Remélhetőleg pozitív irányú változást hoz a közbiztonság területén. Kérem a lakosságot, hogy támogassák munkáját.

Folyamatban van Hetvehely-Kán összekötő út tervezése. A terv várhatóan decemberre készül el mintegy 5 millió Ft értékben. A kivitelezésre külön pályázatot nyújt be az önkormányzat 2003. évben.

Megkezdődött egy újabb beruházás a volt tűzoltószertár épületében. Célja az ifjúság igényeinek megfelelően kialakított klubhelység létrehozása.

Augusztus 29-én a képviselő-testületi ülésen egy mindannyiunkat foglalkoztató bejelentést tett Dr. Turi Zsuzsa háziorvosunk. A bejelentés arról szólt, hogy a férje 2 éves ösztöndíjat kapott Angliában, ahová az egész család követi. A doktornő erre a két évre gondoskodott egy helyettesítő orvosról, aki helyben lakó lesz. Az ösztöndíj lejárta után orvosunk újra visszajön és folytatja praxisát Hetvehelyen. 

Kívánjuk Dr. Turi Zsuzsa háziorvosunknak, hogy teljen el kellemesen a két év és utána térjen vissza közénk újra gyógyítani.

A helyettesítő orvosunkat Dr. Rácz Gábort tisztelettel fogadjuk és kívánjuk, hogy érezze jól magát közöttünk.

DÉDÁSZ hírek

Településünk képviselő-testülete pályázatot nyújtott be a Széchenyi Tervben meghirdetett projektre, amely arról szól, hogy közvilágítási rekonstrukciót kezdeményezhet a településen. A tervek elkészülte után a DÉDÁSZ-szal megállapodás született, mely tartalmazza a lámpatestek felszerelését minden második oszlopra, valamint templomunk díszkivilágítást kap. A beruházás kezdési időpontja szeptember közepe.

Választások előtt


A helyhatósági választások közeledtével felbolydul az élet falvakban, városokban. Kivétel nélkül így van ez az ország minden településén, miért lenne másként nálunk. Természetes ez, hiszen a választásokat követően a felálló testület szabja meg négy éven át a település haladásának irányát, ez a testület dönt beruházásokról, fejlesztésekről és leépítésekről, pályázatokról és hitelekről, s neki kell helytállni a települést érintő gondok és nehéz pillanatok során. Munkájában részt venni akár polgármesterként, akár képviselőként óriási felelősség, még akkor is, ha sokan egy kézlegyintéssel elintézik: "csak ott ül és szavaz". Éppen csak az nem mindegy, hogy miről szavaz nemet, miről igent, s azt követően az igent, hogy építi valósággá.


Az 1989-90-es, a történelemkönyvek hivatalos elnevezése szerinti "első szabad választások" során felálló önkormányzatok maguk sem tudták mi vár rájuk. Egy új társadalmi rend, új törvények, más szabályok megismerése, a régi beidegződések, félelmek leküzdése, az önállóság megismerése mind-mind egy új kihívás volt, amelyben -az idő, azóta megmutatta- csak az életrevaló, az alkalmazkodó, s a fejlődni képes maradt életben. 

Az önkormányzatok ezidőtáji működésével kapcsolatban egy több ezer éves történet jutott eszembe, miszerint egy asszony a Mindenhatóval egy piacon találkozván megkérdezte: -"Mit árulsz itt?". -"Mindent mit a szíved kíván."-válaszolta az Úr. Az asszony elhatározta, hogy a lehető legjobb dolgot fogja kérni tőle. -"Lelki békét, szeretetet és boldogságot, bölcsességet és félelemtől való szabadságot akarok, s nem csak magamnak de minden ember számára.", mire az Úr csak mosolygott, s így válaszolt: -"Kedvesem, félreértettél, mi nem gyümölcsöt árulunk itt, csak magokat.". Valahogy így voltak és vannak az önkormányzatok ezzel, a magok, a lehetőségek magjai adottak minden település számára, de az, hogy mely magot neveli, s főként mivé, s hogyan az már a település vezetőjén, s a képviselőkön múlik. 


Az elmúlt tizenkét év során településünket egyetlen változás kivételével ugyanaz a testület irányította, mindhárom ciklusban ugyanazon polgármester vezetésével. Munkájukat falugyűlések, képviselőtestületi ülések értékelték, tevékenységük állomásai számtalan felsorolásban elhangzottak, mindenki maga ítélhette meg ezeket, mégis a választások közeledtével szükség van rövid összegzésre. Szükség van, mert úgy vélem páratlan az a fajta és szintű fejlődés, átalakulás, amely végbement településünkön, amely során egy apró, a hátrányait mindig maga előtt toló, zselici faluból Baranya egyik legdinamikusabban fejlődő települése lett. Persze a kétkedők, kik az együttdolgozás, és segítés helyet kizárólag a "mindent jobban tudó" kritikai észrevételeikkel tűntek elő, kétségbe vonják a fejlődés állomásait, de a tényszerűségekkel mégsem vitatkozhat senki. Aki emlékszik a tizenkét év előtti Hetvehelyre s látja a mostanit, szembetűnik az átalakulás. Az átalakított és széppé tett középületek, a felépült és működő sportcentum, az ápolt és parkosított terek, közterületek kiemelik e vidék amúgy is páratlan természeti szépségét. Az anyagi gondok nélkül, a lakosság igényei szerint működő intézmények azt szolgálják, hogy az itt lakók jól érezzék magukat Hetvehelyen. A nagyon szoros, baráti kapcsolat a Svájci Rafz településsel valódi és élő voltát a rendszeres személyes kapcsolattartás igazolja. A településen vagy környékén épült, az igényesség, a környezet és természet szeretetét és megbecsülését jelző építmények /kopjafa, kilátó, tó/ mind azt szolgálják, hogy a Hetvehelyen lakó ember mindennapjai során is találkozzon az esztétikus és szép környezet valós megjelenésével. A temető, a templom, a Szent Antal kápolna környezetének gondozása, óvása azt jelzi, hogy mily fontos érték az itt élők számára a lét, az emberi lélek, s a múlt megbecsülése. A fenntsorolt, fejlődést jelző tények mellett számtalan, a falu fejlődését szolgáló apróbb fejlesztések is voltak az elmúlt bő évtizedben, amelyek együttesen készítenek elő egy olyan hetvehelyi valóságot, amely méltán lesz alkalmas arra, hogy része legyen egy egységes európai közösségnek. Természetesen mindezek mellett településünk jövője magában hordoz további fejlődési lehetőségeket, amelyeket a következő négy évben kell kihasználni, hisz továbbra is adott a "mag", melyet el lehet vetni, de továbbra sem mindegy hogy mi lesz elvetve, hogyan lesz nevelgetve, s ezáltal milyen termést hoz Hetvehelynek.


A lehetőség adva van mindenki számára, hogy részt vegyen a település irányításában, sőt a változásokra is szükség van, de a kopogtató cédulák gyűjtésének megkezdése előtt minden jelöltnek és önjelöltnek el kell gondolkodni, milyen Hetvehelyt szeretne, s mit áldoz ezért. Ahhoz hogy valaki képviselő, de főként polgármester legyen, nem elég az önbizalom, nem elég a nagy tervek megfogalmazása, nem elég ahhoz magukban a tüzet meg gyújtani, s azt táplálgatni, hanem maguknak is égni kell. Elhivatottan szeretni ezt a települést, szeretni az itt élő embereket, szeretni embernyi valóságukban bajaikkal, hibáikkal együtt, segíteni rajtuk mindig. Olyan lehetőségek vannak egy önkormányzó település előtt, amelyek kihasználásával kiemelkedő szintre lehet jutni, eltékozolásával el lehet bukni. Hetvehelyen eddig felfelé vitt az út, úgy kell dolgozni, hogy ezután sem legyen másként.


Pásztory Csongor

Helyhatósági választások 2002

Tisztelt Hetvehelyi Választópolgárok!

Újra eltelt 4 év. Ezt nem csak onnan látom, hogy csoportosulnak a „szarkalábak” a szemem környékén, hanem újra önkormányzati választások előtt állunk.

4 évvel ezelőtt Abaligeten az ottani képviselőjelöltek legfiatalabb tagjaként írtam az abaligeti újság lapjaira pár sort magamról. Tényleg csak pár sort mivel ismertek, Abaligeten éltem addigi életem 20 évét. Akkoriban csak a fiatal korom és esetleges tapasztalatlanságom miatt voltak kételyeim a testületbe jutást illetően. Amikor viszont az abaligeti emberek nagyobb bizalmat szavaztak nekem, mint sok vezető beosztású vetélytársamnak, akkor nagyon megtisztelve éreztem magam. Az utóbbi 3 és fél évben mióta képviselő vagyok, mondhatom, hogy sok tapasztalatot szereztem és szeretném a legjobb tudásomnak megfelelően kamatoztatni a mellett, hogy van még mit tanulnom. Bőven van….. mivel: a jó pap is holtig tanul! (ha igaz a mondás!?)

De mivel már több mint 3 éve Hetvehelyre költöztem a családommal, ezért szeretném itt segíteni a jelenlegi polgármester, valamint a képviselő-testület munkáját. Úgy döntöttem, hogy megmérettetem magam, vajon kapok-e lehetőséget a hetvehelyiektől arra, hogy megmutassam a tenni akarásomat.

Amikor itt vettünk magunknak házat a faluban nagyon jólesett, hogy sokan őszintén örültek a letelepedésünknek. Gondolom ez annak is köszönhető, hogy köztudottan a férjem születése óta hetvehelyi. A lányunk a helyi iskola padjait koptatja, és a férjem családtagjai is született falubeliek. Eddigi tapasztalataim alapján kijelenthetem, hogy igazán lényeges a falusi turizmus fejlesztése. Sok embernek adna munkát akár úgy is, hogy a saját lakásában szobát ad ki fizető vendégeknek. Egyre inkább az irányba fejlődik a falu, hogy az emberek kíváncsiak rá és eljönnek megnézni, majd visszatérnek nyaralni, vagy lakni, de ehhez fontos az első benyomásuk a falunkról és lakóiról. Mivel a többség úgy akar élni, hogy jól érezze magát a lakóhelyén, ezért nekünk (választópolgároknak) fontos a rátermett faluvezetők megválasztása. Persze egy ember mindenkinek nem tud megfelelni, de a lényeg, hogy a rábízott feladatokat maximális tudásának megfelelően elvégezze.

Mint szülő, és mint helyi lakos fontosnak tartom a fiatalok falunkban való letelepedését. Új családok érkezése növeli az iskolás és óvodás gyermekek létszámát, ezáltal nő az állami támogatás falunk részére. Ehhez az kell, hogy elsősorban legyenek építési telkek, melyek száma, minősége kielégíti az építkezni vágyók igényeit. Feltétlenül fontos kialakítani a falu infrastruktúráját.

A gyerekeknek kell egy hely, ahol tombolhatnak, játszhatnak a mindennapok fegyelme után. Ilyen lehet egy tágas, autóktól elzárt területen lévő játszótér. Bármilyen hihetetlen én is voltam tizenéves, amikor semmi más nem számított igazán csak a barátok, a buli. Nekik is kell egy klub, ahol gyülekezni tudnak, beszélgethetnek, bulizhatnak. A közeljövőben ez is egy cél, amit szem előtt kell tartani, meg kell valósítani. Aki ismer engem tudja, hogy szeretek emberekkel foglalkozni (nemtől, kortól, bőrszíntől és vallási hovatartozástól függetlenül), nagyon szeretem a nyüzsgést és azt is ha lehetőség van arra, hogy egy közösségi munkában kivegyem a részemet. Úgy gondolom, hogy éppen elég ízelítőt adtam az elképzeléseimről és az önök idejével sem én gazdálkodom. Így is eléggé elszaladt a tollam… 

Köszönöm, hogy elolvasták levelemet, melyet őszintén írtam, remélem nem utasítanak el hiszen van még idő arra, hogy a szavazásuk előtt meggondolják, mérlegeljék a lehetőségeket a képviselők kiválasztását illetően.

Bízom benne, hogy Önök között is vannak, akik a fiatalos lendületet, az őszinteséget (esetleg a szókimondást) azzal értékelik, hogy az én nevem mellé húzzák be azt a bizonyos X-et.










Tisztelettel:   Rappné Gál Renáta

Önéletrajz

Csizmadia Dezső

Pécsett születtem, 1971. január 22.-én.

Általános iskolai tanulmányaimat a Hetvehelyi Általános Iskolában végeztem, majd Pécsett az 500. számú Szakmunkásképző Iskolában szereztem szakmunkás bizonyítványt 1988-ban, autószerelő szakon. Ezt követően az „Egyetértés” Mezőgazdasági Termelőszövetkezetben dolgoztam, majd a Mecseki Erdészeti Rt. hetvehelyi fűrészüzemében vállaltam munkát. 1998-tól a Pannon Volán Rt.-nél állok alkalmazásban autóbuszvezetőként.

1992-ben kötöttem házasságot, azóta Hetvehelyen élek. Feleségem Szőnyi Andrea, 1999-ben ikergyermekeink születtek.

Az önkormányzati képviselőtestület munkájában korábban nem vettem részt. Megválasztásom esetén szeretnék tevékenyen közreműködni községünk fejlesztésében, arculatának formálásában: képviselve a lakosság érdekeit, elképzeléseit: segítve a jelenlegi polgármester munkáját.

Tisztelt Hetvehelyi Választópolgárok!                                                                                    

2002-es évi önkormányzati választásokra több polgár kérésére bátorkodtam jelöltetni magam polgármesternek, vagy képviselőnek. Mivel itt Hetvehelyen rövidtávú múlttal rendelkezem, e pár sorban szeretnék bemutatkozni.

Gulyás Józsefnek hívnak, 35 éves vállalkozó vagyok. Pécsett születtem, általános iskolai tanulmányaim befejezése után távközlési szakközépiskolában érettségiztem. 17 évig válogatott szinten sportoltam. Érettségi után a Matávnál helyezkedtem el, mint telefonszerelő. Rövid időn belül sikerült feljebb lépnem a ranglétrán, így körzetmesterként tevékenykedtem tovább 10 évig. Ezután egy távközlési kft.-nél műszaki osztályvezetőként dolgoztam, ahol az egész országra kiterjedő szakmai és emberi kapcsolatokra, és ismeretségekre tehettem szert. A későbbiekben önálló vállalkozóként folytattam tovább ez, és más irányban történő tevékenységemet, amit jelenleg is folytatok. Azt hiszem nem utolsó sorban az iskolai futball utánpótlás nevelésében segítek Pásztory Csongornak, az iskola igazgatójának. Három éve költöztem e gyönyörű községbe szüleim unszolására, akik régóta helybeliek. 

Megválasztásom esetén: 

· Falusi infrastruktúra növekedését szorgalmaznám (játszótérépítés, közvilágítás építés, járdaépítés, csatornaépítés, nyugdíjasklub, fiataloknak klub helység kialakítása).

· Évente a falunapon kívül, nyugdíjas napot szerveznék, meglévő külföldi kapcsolaton kívül újakat építenék ki.

· Több fajta segély kiírását szorgalmaznék (nyugdíjas, továbbtanulási segély).

· Elmaradott kisebbség felzárkóztatása (vízbevezetése a házakba).

· Munkahelyteremtések

· Végül, de nem utolsó sorban az emberekkel közvetlenebb kapcsolat kialakítására törekednék.

Köszönöm előre is esetleges választási bizalmukat.

                                                                                                  Tisztelettel

                                                                                                 


Gulyás József


2002. augusztus 17-én falunk polgárai ünnepi napra ébredtek. Ezen a napon megtisztelt bennünket Mayer Mihály megyés püspök úr és több mint tíz tisztelendő úr, valamint országgyűlési képviselők Pichler Imre úr, Dr. Kékes Ferenc a B.M. Közgyűlés elnöke, Szauer Ágnes a Nemzetiségi Hivatal képviseletében, gazdasági vezetők, falunkból elszármazottak és falunk polgárai, nem utolsó sorban Rafz testvérfalunk polgármestere Jürg Sigrist, felesége Sonja Sigrist és 12 fő küldött.

A délelőtti szentmisét a püspök úr celebrálta, majd megszentelésre került a káni út melletti kis Szent Antal kápolna. A délutáni program falunk határában megépült tó avatásával folytatódott.

Hat év küzdelem után 85 millió Ft összegből készült el a beruházás, mely kiegészült egy 33 m-es fahíddal és szigettel. Az ünnep kedves színfoltja volt, amikor Jürg Sigrist Rafz polgármestere átadott számunkra egy mentőövet azzal a gondolattal, hogyha úgy érezzük süllyedünk gondoljunk arra, hogy van egy barát aki segíteni szeretne. Ez a megnyilvánulás sok emberben elindíthat egyfajta szellemiséget. Ezer km távolságban fontos az ott élőknek, hogy falunk fejlődni tudjon és ehhez még segítséget is nyújtanak. Vajon hogyan értékelik falunk polgárai az általuk nyújtott baráti jobbot? Reméljük mindannyian ugyanazt érezzük.

Szeretném megköszönni a Rafzi vendégek fogadóinak, hogy szállást és ételt biztosítottak kedves vendégeinknek, akik hálásak voltak minden kedves szóért és tettért.

Köszönetet mondok mindenkinek, akik bármilyen módon segítették ünnepünk megtartását és három napon keresztül azért dolgoztak, hogy elismerést szerezzenek falunknak. Hetvehelynek neve van a megyénkben, országunkban és a határon túl is. Ezt az elismerést mi együtt vívtuk ki magunknak. Az elmúlt években számtalan országgyűlési képviselő, miniszter, államtitkárok, állami és gazdasági vezetők tették tiszteletüket falunkban. Ezt nevezhetjük elismerésnek is.

Különösen figyelemre méltó, hogy az egyház részéről többször megtisztelt jelenlétével a püspök úr és a tisztelendő urak.

Falunk egységes volt az elmúlt 12 év alatt és öröm volna, ha ez így is maradna. Reméljük mindenki a békét, a nyugalmat és a gazdasági fejlődést szeretné, és ennek megfelelően gondolkodik és cselekszik.

Az ünnepünkön ezt éreztem és érezték sokan mások, akik osztoztak az örömökben. Legyen még sok ilyen szép napunk.


Tisztelettel: Wágner Antal



Kápolnaavató

A Hetvehely környékét nem ismerő ember nem is sejti, hogy a Mecsek oldalára könyöklő zselici hátak milyen kincsét rejtik e vidéknek. Honnan is tudnák, hiszen a "kövesutaktól" messze, a turisták által elkerült erdők rengetegével körülvett gerincen, hatalmas lombú hársfa védelmében szinte elbújik a Szent Antal nevét viselő kápolna. Kalandos múltja összekapcsolódik Hetvehely és Kán életének elmúlt évtizedeivel, magán viselve e települések történelmének megpróbáltatásait, szenvedéseit, s megújulásában településeink fejlődését, az itt lakó emberek jövőbe vetett töretlen hitét.

Építőinek eredeti célja szerint a káni "miseúton" a templomba vagy onnan hazafelé igyekvők számára nyújtott védelmet az eső, vihar, szél és villámlás ellen úgy, hogy közben a védelemre szorulók egy imát is elmondhattak, de bizonyára jó időben is sokan megálltak itt, a ruhájukról az út porát leporolni, az ismerősökkel néhány szót váltani, vagy egyszerűen csak megpihenni. A kis kápolna, mint a békesség állomása menedék volt mindenki számára, nem válogatva hite vagy származása szerint az emberek között. Szerették az emberek ezt a helyet, a kereszt lábánál mindig friss volt a virág, kifejezve hálájukat ezzel.

A történelem azonban más jövőt írt e vidéknek, legalábbis néhány évtizedre. Egyre kevesebben lettek a misébe járók, elmaradoztak a virágok a kereszt alól. Távolról ágyúdörgés, fegyverropogás hallatszott, a háború hangjai. Később az utat benőtte gaz, a szeder, az akác, az úton traktorok jártak, de a traktorosok nem álltak meg imádkozni. Ők valami másban hittek, olyanba, ami nem tűrt meg kápolnát, olyat, aminek útjába állt a kereszt, oly annyira, hogy egy traktoros neki is tolatott, s a korpusz mindkét lába letörött. Az emlékezők szerint, néhány nap múlva a traktorost is baleset érte, a cséplőgép mindkét lábát ugyanott vágta le, mint ő az útmenti keresztét.

Évtizedek teltek el, a kápolna az útnak hátat fordítva, bedőlt falakkal, s tetővel, a kereszt letörött lábbal várta az idők változását, várta hogy a völgyben lakó közösség ismét megtalálja s elláthassa eredeti feladatát.

Az új évezred hozta a megújulást, Hetvehely vezetése a Környezetvédelmi Minisztérium támogatásával teljes egészében felújította a kápolna épületét, visszakerült a régi kapu, kerítés állja körül a hársfa alját, a régi kereszt, amely mellett új is áll, visszakerült a helyére. Nem kellett hívni senkit, jöttek az emberek maguktól, mikor arról volt szó, hogy szép legyen a kápolna környéke, jött öreg, fiatal, hisz mindenki átérezte e feladat fontosságát.

2002. augusztus harmadik szombatján öltözött ünneplőbe a vidék, mikor a hetvehelyi és volt káni emberek, svájci vendégek, országos és megyei vezetők és sok-sok érdeklődő előtt áldotta meg és szentelte fel a megyéspüspök a kápolnát.

Az elkövetkező években a tervek szerint végre kövesút fogja összekötni Hetvehelyt Kánnal. Az új út a régi miseút nyomvonalát követi, így a kápolna mellett fog elhaladni. Biztos, hogy sokan megállnak mellette, nem az eső, a vihar, a villámlás vagy a szél miatt, hiszen a modern autókkal ez nem probléma, inkább a lelkekben dúló viharok, lecsillapításában segíthet egy itt elmondott ima, vagy csak néhány percnyi mélázás. 

Néhány napja a kápolna felé jöttem haza munkából, emberek álltak a kereszt mellett, s a kereszt lábánál egy csokor friss virág volt.


Pásztory Csongor


Sportfelszerelések

A Magyar Labdarúgó Akadémia Kht. nyári pályázatán iskolánk 44.000 Ft támogatást kapott, amelyen mezeket, labdákat vásárolhatunk. A támogatás odaítélésénél figyelembe vették az iskolánkban folyó utánpótlás nevelés színvonalát. 


Tanévkezdés

Ebben a tanévben egységesen -a tavalyitól eltérően- szeptember 2-án kezdődik minden iskolás számára a tanév. A tankönyv -és füzetcsomagokat minden iskolás késedelem nélkül megkapta. A tanévet 91 tanuló kezdi meg. A tanítók-tanárok és dolgozók személyei között is lesz változás, az új dolgozók személyes bemutatkozását a következő számban olvashatják. Az iskola épületén ezen a nyáron átalakítás nem volt, a természettudományi szaktanterem átépítése megkezdődött, befejezése várhatóan az őszi szünetben lesz.  A tanév rendjéről a szülők a szeptemberi szülői értekezleten kapnak tájékoztatást.


Az iskolában és különösen a serdülőkorban a mozgásszegény életmód következtében az izomzat fejlődése gyakran elmarad a test fejlődése mögött. Így a megnövekedett fizikai terhelésnek nem tud megfelelni az izomzat. Fejletlen izomzatú gyermekeknél hanyag testtartás alakul ki, mely „előszobája” a gerincferdülésnek. A helyzetet csak rontja, hogy az iskolában a gyermekek szinte az egész napjukat ülve töltik. A jó ülést azonban tanulni kell. Ha rögzül a rossz ülési szokás, az szintén helytelen testtartáshoz vezet. A jó üléskor bizonyos külső körülményekre is figyelni kell. Ilyen pl. a jó szék, melynek ülőkéje kissé előrelejt, ülőlapja akkora legyen, hogy a combok 2/3-a rajta feküdjön. Magassága optimális, ha a talpak a padlón támaszkodhatnak. A jó asztal magasságát úgy kell megválasztani, hogy a gyermek mindkét alkarját kissé előrehajlított felsőtesttel rá tudja fektetni. A könyv a szemétől kb. 30 cm távolságra legyen. Ideális bútorzat az állítható magasságú szék és asztal. Mivel a családok anyagi lehetőségei végesek és az optimális bútorzat a tanintézetekben sem mindig adottak, ezért fontos nagy hangsúlyt fektetni a mozgásra. Adni kell a gyermeknek időt a szaladgálásra, úszásra, sportolásra, nemcsak a testnevelés órákon.

Ezeket a szempontokat figyelembe véve és betartva, talán kiküszöbölhető lenne, hogy a gyermekek felnőve gerincproblémákkal küszködjenek.


Sz. T.
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A 2001-2002-es diákolimpián szerepelt iskolás csapat


Álló sor:	 Gilikter Zs., Egerszegi K., Dénes K., Panek Zs., Bogdán M., Amrein L., Bogdán S.,


Guggoló sor: Botos T., Orsós I.,  Dér P., Berkes G., Bogdán V., Pásztory K.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IV. forduló 


Drávafok-Hetvehely


2-2 /0-0/


Hetvehely: 


Molnár


Dervár, Deverdics, Gulyás, Nyaka


Kocsis K., Kocsis Zs., Ócsai, Szabó


Niesz, Lakatos


Csere: 	Gulyás h. Pásztory, Kocsis Zs., h. Grim, Niesz h. Wilhelm


Gólszerzők: Niesz /2/


Kocsis E.: 	Az utolsó percben csúszott ki kezünkből a győzelem.





Bajnoki labdarúgó mérkőzés III. forduló


 Hetvehely-Baksa


1-2 /1-1/


Hetvehely:


Markó


Dervár, Deverdics, Turcsik, Kocsis K.,


Botos, Kocsis Zs., Kácsor, Grim,


Niesz, Ócsai


Csere: 	Botos h. Szabó T.,  Grim h. Gulyás, Szabó T. h. Wilhelm 


Gólszerzők: Ócsai


Kocsis E.: Nem érdemeltünk vereséget








Bajnoki labdarúgó mérkőzés II. forduló


 Hetvehely-Kétújfalu


3-1 /1-1/


Hetvehely:


Bagó


Dervár, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Botos, Kocsis Zs., Kocsis K., Szabó M., 


Niesz, Ócsai


Csere: 	Bagó h. Molnár, Szabó M. h. Kácsor, Botos h. Szabó T., Turcsik h. Wilhelm, Kocsis K. h. Wilhelm


Gólszerzők: Ócsai /3/


Kocsis E.: 	A másodi félideji játékunk alapján megérdemeltük a három pontot.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés I. forduló 


Hetvehely-Nagydobsza


1-1 /0-0/


Hetvehely:


Bagó


Turcsik, Deverdics, Kácsor, Gulyás,


Botos, Kocsis K, Kocsis Zs., Grim,


Niesz, Szabó T.


Csere: 	Bagó h. Molnár, Kocsis Zs. h. Berkes, Grim h. Szabó M., Szabó T. h. Wilhelm


Gólszerzők: Niesz Zs.


Kocsis E.: Igazságos döntetlen született.











Születtek











Gergely Dániel


Kollár Balázs


Wilhelm Valentin





	Gratulálunk
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Kép: 	Dunántúli Napló 2002. augusztus 17-én Hetvehelyről megjelent oldaláról 








