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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
II. évf. 10. szám.

Önkormányzati hírek

Aláírásra került a DÉDÁSZ szerződés, melyben biztosítva van a minden második oszlopra szerelt lámpatest. A beruházást október 10-ig kell befejezni.

Folyamatban van az információs klub kialakítása a régi sportöltöző helyén. A beruházást Kocsis Ernő vállalkozó végzi, befejezés október 20.

Október 11-én 1830-kor képviselőtestület falugyűlést tart a sportcsarnokban. Kérjük kedves polgárainkat, hogy minél nagyobb létszámban vegyenek részt.

Téma:
- beszámoló a 2002 első féléves gazdálkodásról

· választással kapcsolatos információk

Változások az orvosi ellátásban
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helyetteseként.

Úgy tervezzük, hogy 2002. októberétől minden csütörtökön 

11.15-órától Okorvölgyben, illetve 

12.15-órától Szentkatalinban tartunk rendelést az ott lakóknak.

A helyettesítés alatt napközben változatlanul hívható telefonszámunk: 378-443

Amennyiben változna a rendelési idő, arról külön értesítjük a lakosságot.

Változik a hétközi készenléti ügyeleti rend, amelyről értesítést az érintett 

öt  háziorvosi körzet lakói családonként már kézhez kaptak.

Polgármesteri gondolatok


Köztársaságunk elnöke Mádl Ferenc 2002. október 20. napját tűzte ki a helyhatósági választások napjává. Ezen a napon kerül megválasztásra a helyi polgármester, a képviselő testületek, a kisebbségi képviselet és a megyei közgyűlés testülete.


Amikor ezt a cikket írom lelkemben különböző érzelmek keverednek. Szeretettel gondolok az elmúlt 12 évben történtekre, azonban ezek az évek nem csak az ünnepekből álltak. Voltak sajnos nehézségei is. Feltettem magamnak a kérdést, hogy vajon mit jelent ma hetvehelyinek lenni? Felidéződtek bennem az őseink által alapított falunk történelme és annak értékei. Hihetetlen, hogy egy ilyen kis falu óriási templomot épített a falunkban élő lelkek gondviseléséhez. Valószínűsíthetjük, hogy őseink egy olyan falut álmodtak meg, amelyben élők ne feledjék el az alapgondolatokat. Mondhatnánk, hogy ez üzenet volt a jövőnknek. Mi, ma élő leszármazottak kötelességünknek kell éreznünk, hogy az általuk megálmodott falut megőrizzük, azt tartalommal feltöltsük és az álmaikat tovább építsük és az üzenetüket gyermekeinknek, unokáinknak tovább adjuk. A ma élőknek az a kötelességük és felelősségük, hogy ez a gondolatiság fenn maradjon az utókor számára. Ezt a kötelezettséget át kell éreznie minden lokálpatriótának, akik itt születtek, akik élték gyermekkorukat, és itt akarják biztosítani a perspektívát gyermekeiknek, unokáiknak. A mindenkori vezetésnek és a falu lakóinak együtt, kötelessége megvédeni azokat az értékeket, melyeket csak kölcsönkaptunk elődeinktől és meg akarjuk őrizni az utókor számára.


Az elmúlt 12 év fejlődését senki nem vonhatja kétségbe, hiszen az alapokat letettük, a szellemiségnek építettünk iskolát, a test fejlődésének sportcsarnokot, az egészségünknek orvosi rendelőt és a lelkeknek templomunkat hoztuk helyre. A falunkban élőknek igyekeztünk a komfortérzését kielégíteni. Hozzájárultunk ahhoz, hogy munkahelyek teremtődjenek falunkban, s vállaltuk mindazokat a nehézségeket, amelyekkel a beruházások jártak. Szegényen, de büszkén vállaltuk a múltunk által ránkruházott kötelezettséget. Fillérekből felépítettünk egy falut, intézményeivel együtt, melyeket a kinevezett vezetőkkel együtt jó tartalommal megtöltöttünk. Az általunk demokráciának nevezett gyermek ma 12 éves, s azt gondolom, amit ez idő alatt meg kellett tanulnia, azt megismerte. Nem elég felépíteni egy házat, azt lakni is kell és nem mindegy, hogy azt kik és hogyan lakják. Településünk lakói az eddigi hozzáállásából arról győzött meg, hogy ezt a stílust elfogadta és büszke arra, hogy ennek a falunak lakója. Akik vállalják a múltjukat, jelenüket és kérik a jövőjüket. Hozzájuk kívánok szólni, mert Ők azok akik építő szándékúak és akik sohasem tagadták meg tőlem a segítségüket. Ők azok, akikért érdemes küzdeni, akik gondolnak gyermekeikre és azok jövőjére. Ők nem azok, akik valahonnan jöttek, és valahova készülnek menni, Ők azok, akik itt élnek és itt halnak.

Október 20-án településünk polgárai a demokrácia által biztosított választáson vehetnek részt és eldönthetik, hogy az eddig járt úton haladunk tovább vagy tagadjuk falunk eddigi múltját és új úton indulunk el.

A választások napján mindenki maga dönthet, hogy milyen irányt szeretne magáénak, de nem elég csak akarni azért tenni kell. Ezen a napon szavazhatjuk meg képviselőtestületünket és hozhatunk helyzetbe egy vezetést.

Szavazni el kell menni és hogy kire az nem mindegy. Olyan jelleműek képviseljenek mindannyiunkat, akik tisztességesek, szerények, stabil családi háttérrel rendelkeznek, megvan a kialakult egzisztenciájuk és van kiért küzdeniük, gyermekeikért, unokájukért, családjukért és kötelességüknek érzik, hogy az őseink általi üzenetet megőrizzék és tovább adják. Vállalják önmagukat minden helyzetben, és ha a tükörbe néznek a tiszta lelkiismeret néz velük szembe. Ha ilyen képviseletet kapunk, akkor töretlen lesz a fejlődésünk és egy tiszta perspektívával töltött jövőkép áll előttünk.

Adja Isten, hogy így legyen!


Október 20-ig a jelen polgármester és képviselők joga, hogy falugyűlést hívjon össze. Döntésünk alapján október 11-én 1830-kor falugyűlést rendezünk a sportcsarnokunkban, ahova minden hetvehelyi polgárt szeretettel várunk.




Kérjük a képviselőjelölteket, hogy ezen az estén mindannyian mondják el programjukat, és ez legyen kötelező érvényű a polgármester-jelöltekre is. A demokrácia alapja, hogy ismerjük meg azok gondolatait, akik irányítást kívánnak vállalni jövőnkért. 



(folyt. 3. o.)
Hetvehely polgárait tiszteljük meg azzal, hogy megtesszük értük az első lépésünket, melyben megismerhetnek bennünket, gondolatainkat, vállalásainkat. Mutassuk meg kik vagyunk és mit akarunk!

Ezt az alkalmat ragadom meg arra, hogy megköszönjem magam és képviselőim nevében, hogy az elmúlt évek alatt töretlenül mellettünk voltak a munkában és ünnepeinkben egyaránt. Köszönetet mondok Rafz polgármestere és képviselőik nevében, hogy az ittlétükkor méltóképen fogadták kedves barátainkat.

A négy éves ciklust és a12 évet, melyet együtt építettünk egy számomra kedves idézettel szeretném zárni.

„Ott van a múltunk egy távoli tájon

s az elveszett éveket el lehet érni újra

nem süllyed el semmi, ha nem felejtjük el

ha élnek az emlékek még valahol.”




/ Sztevanovics Dusán/

Számomra ezen idézettel együtt jelenti a válaszomat, hogy vajon mit is jelent ma hetvehelyinek lenni.


Tisztelettel


Wágner Antal


polgármester


Tisztelt Választópolgárok!

2002. október 20-án települési önkormányzati képviselőket, kisebbségi önkormányzati képviselőket és polgármestert választunk. A helyi önkormányzati képviselőket a település választópolgárai ún. kislistán választják meg, s ön legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, amennyi a településen megválasztható képviselők száma: Hetvehelyen, Szentkatalinban 5-5, Okorvölgyön, Kovácsszénáján és Husztóton 3-3. A képviselőjelöltek neve a szavazólapon a-b-c sorrendben lesz feltüntetve. A megválasztható képviselők számát a szavazólapon feltüntetik. Megválasztott képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a legtöbb szavazatot kapták.

Polgármesterjelöltek neve a szavazólapon a-b-c sorrendben szerepel, s csak egy jelöltre lehet szavazni. Az lesz a település polgármestere, aki a legtöbb szavazatot kapta. 

Hetvehelyen, Husztóton, Kovácsszénáján helyi kisebbségi önkormányzati választásokra is sor kerül. A szavazólapra kisebbségenként a jelöltek neve a-b-c sorrendben kerül fel. Csak egy kisebbség jelöltjeire lehet szavazni, s legfeljebb annyi jelöltre, amennyi a megválasztható képviselők száma. A megválasztható képviselők száma a szavazólapon fel lesz tüntetve. Hetvehely Körjegyzőséghez tartozó településeken 3 fő. Megválasztott képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a legtöbb szavazatot kapták.

Lehet még a megyei közgyűlés jelöltjeire szavazni. Érvényesen szavazni a jelölt neve mellé tett X vagy + jellel lehet! Egyéb megjelölés, például aláhúzás vagy karikázás a szavazat érvénytelenségét eredményezi. 

Kívánok a körjegyzőséghez tartozó települések választópolgárainak sikeres eredményes szavazást, s remélem, hogy mindenkinek sikerül olyan képviselőt és polgármestert választani, aki a következő négy év munkáját szakértelemmel és felelőséggel végzi, mint ahogyan az elmúlt négy évben történt.


Dr. Hurda Gyula


körjegyző
Akikre szavazhatunk


Polgármesterjelöltek

1. Gulyás József

2. Wágner Antal

Képviselőjelöltek

1. Bagó János

2. Csizmadia Dezső

3. Diósi Rezső Ferencné

4. Grunda Balázs

5. Gulyás József

6. Gyenei János

7. Horváth Ferenc

8. Qvell Antal

9. Rappné Gál Renáta

10. Reisz András

11. Schlichter János

12. Szabó István

Választások előtt


A szeptember 27.-i jelöltlista lezárásával célegyenesbe érkezett a 2002. évi helyhatósági választások küzdelme. Az már eldőlt, hogy a polgármesteri tisztért kettő, míg a képviselőségért tizenkét jelölt indul. Közülük kerül ki az az 1+5 fő, ki a következő négy esztendőben meghatározza Hetvehely útját. 


Demokratikus rendszer, demokratikus döntése, amely, során feláll az új testület, ezzel a település akaratát fejezve ki, bár történelmi tapasztalatok egyértelműen azt bizonyítják, a demokráciát a legnehezebb irányítani. Ebben az irányítási formában településeket előrevivő akarat mellett megjelenhet és általában meg is jelenik a kétkedők, a mindent másképp és jobban tudók vagy a nemmel politizálók csapata is, melyek erejétől, vagy csak hangjuk nagyságától megtorpanhat, megállhat vagy megfordulhat egy település fejlődése. Ha körülnézünk Hetvehely környezetében számtalan, konkrét példát láthatunk arra, hogy reked meg egy falu egy szinten, hogy hamvad el a település ereje az állandó csatározások, személyes viták tüzében. Arra is láthatunk példát, hogy egy virágzó, kiváló adottságokkal rendelkező település hogy rokkan meg, válik vegetáló, s lassan leépülő alvó faluvá. S sajnos olyan, szomorú példa is látható környezetünkben, ahol a néhány évtizede virágzó, múlttal és hagyományokkal rendelkező virágzó falu helyén kopár pusztaság, gaz és erdő magasodik, s valószínű soha többet nem lesz települési rangja e falunak


Természetesen ellenkező előjelű történésekre is találunk példát környezetünkben. Vannak fejlődő, a társadalmi és versenyhelyzetek előnyeit kihasználó települések, melyek fejlődésükkel szintén példaképként állhatnak más falvak előtt. Úgy gondolom magunk is ilyen példa vagyunk, az elmúlt évek eseményei /akik végigélték az elmúlt tizenkét évet látták, érezték s tudják melyek ezek/ mindenképpen ezt támasztják alá. Igaz ez akkor is, ha még sok lehetőség kimaradt, néhány dolgot másképp lehetett volna csinálni, s van probléma ami még megoldatlanul hever. Ezek megoldása, lesz a következő évek feladata, megtalálni a további előrelépés lehetőségét azért, hogy Hetvehely azon példájú falvak között szerepeljen, amelyet a "jópélda" nyomán emleget a környék.


Október 20. a demokrácia helyi ünnepe, hiszen a falunk ekkor maga dönt saját sorsáról. A szavazók döntik el kinek a kezébe lesz a kormány négy évig. A szavazófülkékben voksaikat leadó választók abban bizonyára egyetértenek mindannyian, hogy olyan vezetőkre van szüksége Hetvehelynek, akik mindenkor egyéni érdekeik fölé tudják helyezni a település érdekeit, akik a választási ígéreteket nemcsak arra használják, hogy szavazatokat kapjanak általuk, hanem meg is valósítsák azokat. Olyanra, aki emberi magatartásával, eddigi és jövőbeni tevékenységével is azon fáradozik, hogy az általa képviselt Hetvehely település eredményes múltjára még eredményesebb jövő épüljön.


Ahhoz pedig, hogy a település igazi akarata megnyilvánuljon, nemcsak a vezetők felelősségét kell hangsúlyozni, hanem a választókét is, hiszen bárkinek is csak akkor van joga a faluban történő változások minősítéséhez, ha a maga szavazatával hozzájárult a személyi kérdések eldöntéséhez. Ezért érezze kötelességének mindenki, hogy október 20.-án elmenjen szavazni.


Tisztelt Választópolgárok!

Az életemből eddig eltelt időnek több mint a felét, közel 23 évet éltem Hetvehelyen, s mivel ez idő alatt nemcsak lakhelyem, hanem családom, munkahelyem is itt volt, igazi Hetvehelyinek érzem magam. Az itt töltött évek, a település szinte minden eseményében, programjában, gondjában és örömében való részvétel, az emberekkel való mindennapos találkozások úgy érzem feljogosítanak arra, hogy a 2002-es helyhatósági választáson képviselőjelöltként induljak.

Hetvehely életében az elmúlt 12 év egyértelműen a fejlődés időszaka volt, rengeteg új létesítmény, kapcsolat, esemény tanúsítja ezt. A falukép megszépülése, a jól működő intézmények /polgármesteri hivatal, orvosi ellátás, teleház, iskola, óvoda/, a működő svájci kapcsolat, valamint a folyamatban levő beruházások mind azt mutatják, jó úton haladt településünk. A jövőt tekintve egyetlen lehetséges út ennek a további folytatása.

Képviselőként a feladataimat két szinten kívánom végezni.

A képviselőtestület tagjaként elsődleges feladat a most indult vagy induló beruházások támogatása: 

· településünkön egy új utca kialakítása,

· falusi turizmus megerősítése,

· szennyvízhálózat kiépítése,

· munkahely létesítés,

· járdaépítés,

· öregek „napközi otthona” épületének kialakítása,

Képviselőként olyan területeken kívánok feladatot vállalni, amelyben előrelépési lehetőséget látok:


- 
fiatalok letelepedésének kiemelt támogatása,
· szorosabb, s ezáltal gyümölcsözőbb kapcsolat a területen működő vállalkozásokkal /MEFA Rt./, az egyéni vállalkozókkal, valamint a helyi egyházzal,

· Kisebbségi Önkormányzatokkal szorosabb együttműködés,

· a már csak emlékeiben élő fúvós zenekar újjáalakítása és működtetése,

· az évekig eredményesen működő színjátszó és tánckör felélesztése és folyamatos működtetése,

· településszintű kirándulások szervezése,

· a helyi sportélet további támogatása,

· saját lehetőségeim szerint segítséget szeretnék nyújtani a lakosság egyéni problémáinak megoldásában.

Ezen feladatok megvalósítása természetesen egy biztos anyagi és emberi háttérrel működő közösségben lehetséges, olyanban, amelyben a választópolgárok akarata és érdeke minden esetben szem előtt van tartva.

Megválasztásom esetén ötleteikkel, elképzeléseikkel ugyanúgy, mint gondjaikkal bátran keressenek, bízva döntésükben



tisztelettel:




Gyenei János

Tisztelt Választópolgárok!

Diósi Rezsőné 56 éves, rokkant nyugdíjas pedagógus vagyok. Két éve múlt augusztusban, hogy Hetvehelyen élek, a Rákóczi u. 25. sz. alatti házat vásároltam meg. Krónikus asztmás betegségem miatt – orvosi javaslatra költöztem pár éve falura, 48 éves koromig pécsi lakos voltam.

Családi állapotom özvegy, három felnőtt leánygyermekemből egyet még én tartok el, ő fogtechnikusi tanuló. Felnőtt gyermekeim közül a legidősebb egy gyermekvédelmi intézetigazgatója, egy pedig most diplomázott magánénekből. Így egyszerre - egy időben élem át a rokkant nyugdíj és a betegség „örömeit”, a szülői felelősséget és az aggódó nagyanyai szerepet. Életem nem könnyű, de mindig optimizmussal és bizakodással állok a következő nap előtt. Ugyanakkor nap, mint nap megélem a társadalom által magára hagyott, és egyáltalán nem támogatott ember erkölcsi és anyagi hátrányait.

Falumban – bocsánat lakóhelyemen – azt tapasztalom, hogy az „idegen” - nem nemzetiségi és nem roma, csak hétköznapi magyar ember sehová sem tartozik, senki nem kíséri figyelemmel sorsa alakulását, élete a legkisebb dolgokban is akadályokba ütközik, és meglehetősen merev és bürokratikus falakkal vagyunk körülvéve. Úgy gondolom, ezzel nem vagyok egyedül, hiszen elég sokan vagyunk nyugdíjasok, egyszerű emberek, egyedül állóak és egyedül élők.

Összetartozást, valódi összefogást szeretnék felajánlani valamennyi hasonló sorsú és hasonló helyzetű embernek – és természetesen a teljes családban élőknek is.

Ezért megválasztásom esetén a következő célokat szeretném megvalósítani:

· a rám szavazó és általam képviselt állampolgároknak heti egy alkalommal fogadónapot tartanék, ahol problémáikra, panaszaikra együtt keresnénk a megoldást,

· megszerveznénk és létrehoznánk a nyugdíjasok és egyedül élők klubját, szervezetét, ahol értékteremtő tevékenységekkel foglalkozhatnánk,

· a falu játszóterein és a parkokban az idősebbek számára pihenőhelyeket, padokat létesíthetnénk, hogy ne csak állva az országútról gyönyörködhessenek községünk állampolgárai az új és szép létesítményekben.

· a faluvezetéssel és a MÁV-val közösen keresnénk megoldást a falu szégyenének, a vasútállomásnak a kultúráltabbá tételére.

· kevés szervezéssel megvalósíthatnánk, hogy színvonalas programok jöjjenek a faluba, illetve mi látogathassunk el különböző fürdőhelyekre, idegenforgalmi nevezetességekhez, színházba stb.

· a falu vezetése és a polgárok közti feszültséget megpróbálnánk áthidalni egymás életének, munkájának megismerésével, nyílt napok szervezésével.

· megpróbálnék szponzorokat keresni, különböző pályázatokkal a magyar polgárok boldogulását is elősegíteni.

· a krónikus és akut betegek egymás sorsára odafigyelve, egymást megismerve – könnyen lehet – esetenként egymáson tudnának segíteni, ha lenne egy közös szervezetük.

Hosszú gépíró szövegszerkesztő és pedagógus múltam tapasztalataiból merítve számtalan új és hasznos tevékenységgel tudnám színesebbé tenni a mindennapokat. Megválasztásom esetén éves programajánlatot fogok benyújtani a rám szavazó polgártársaknak, melyet tanácsaikkal, hozzáértésükkel tehetünk még jobbá, színvonalasabbá.

Tudom, hogy hasznos és jó vezetője lennék egy polgári középrétegnek, akik az elkövetkező időkben többet és jobbat akarnának a dolgos, e néha nagyon szürke, megfáradt hétköznapoknál.

Kérem, szavazzanak rám!


Tisztelettel: Diósi Rezsőné

Bemutatkozom

Wagner Ernő József vagyok.
Hetvehelyen születtem.

A gimnázium első évétől kezdve a Hetvehelyi Sportkörben tevékenykedtem. Németül tanultam. Volt választási lehetőségem. A sportkör megszűnésekor már szentlőrinci lakos voltam. Idegenbe szakadva is hetvehelyi maradtam, hisz lehetőségeimhez mérten bekapcsolódtam a község fejlesztésébe, mely a rendszerváltást követően felgyorsult.

Visszaköltözve falunkba sokak felkérésére újra létrehoztuk a most már Hetvehely Községi Sport Egyesületet. 2002-ig az egyesület elnöke voltam.

Magyar – Németnek tartom magam, hisz ebben az országban születtem és anyanyelvem a német, amit kisebb – nagyobb döccenőkkel még beszélek.

Sok nemzetiségű, több vallású, más és más értékekkel rendelkező összegyúrt, kevert nép vagyunk. Együtt kell tudnunk élni „kisebb – nagyobb” problémáinkkal. A már elkezdett környezetkialakító, átalakító programot közösen folytatni kell, minden nálunk és velünk élő nációval együtt odafigyelve, hogy a most felnövekvők már előítéletek nélkül tudjanak együtt élni kis közösségünkben.

Ne feledjük Mi német – svábok honnan jöttünk! Ha ismeri, ha nem a „jobbik” és „rosszabbik” oldalamat mérlegeljen és válasszon!

Ich Bitte Ihnen!

Hab nur Ungaren schreiben.

Für Kinder glüchliches Deutsche lerne!


Tisztelettel: Wagner Ernő
Információs központ épül

Sok tévhit kering falunkban a régi sportöltöző felújításával kapcsolatban, ezeket szeretném eloszlatni azzal, hogy a "Miből ?", "Miért ?", "Kinek ?" kérdésekre megpróbálom megadni a választ.


Miből ? A találgatók legkedvesebb kérdése, amelyre egyszer a falugyűlésen már elhangzott a válasz. Az RHK Kht. /Rádioaktív Hulladékkezelő Közhasznú Társaság/ által nyújtott támogatásból összesen 1,3 millió Ft-ot fordíthat az önkormányzat az épület felújítására, s itt egy Információs Központ kialakítására.


Miért ? Az Információs Központ egy többfunkciós épület lesz, amely az RHK Kht. hivatalos összejöveteleinek ad otthont. Ahhoz azonban, hogy mindez kultúrált körülmények között történjék, szükség van egy tanácskozó teremre, és egyéb kiszolgáló helységekre /WC, mosdó/. Az épület természetesen más rendezvényeknek is otthont adhat szervezett és kultúrált keretek között, gondolunk a labdarúgócsapat mérkőzések utáni együttlétére, elbeszélgetésekre, közgyűlések megtartására. Az épületben kap helyet a Cigány Kisebbségi Önkormányzat hivatalos helysége is, itt tarthatják összejöveteleiket, gyűléseiket.


Kinek ? Az épület céljából fakadóan elsősorban a tájékoztatást biztosítja a Kht. és településünk között, de az egyéb funkciók kapcsán településünk lakosságának nagy része is igénybe veheti, de kizárólag kultúrált és tartalmas időtöltés céljából.


Reméljük az érdeklődők számára kimerítő volt a válasz, a használók majd kicsit magukénak érzik azt, s vigyáznak rá, így sokáig örömünket leljük benne. Óvjuk, mert a miénk!



Kocsis Zsolt



SE elnök

Roma nap

Az idei romanap rendezéséhez a Baranya Megyei Önkormányzat 50.000 Ft támogatást nyújtott a Hetvehelyi BEÁS Kisebbségi Egyesület részére. A kapott támogatásból és saját erő felhasználásával rendezi az Egyesület és a Cigány Kisebbségi Önkormányzat az október 11-én tartandó egésznapos "Romanapot", melyre ezúton hív meg minden érdeklődőt


Minőségbiztosítás

Mint már arról többször is hírt adtunk, az elmúlt tanév kezdetén iskolánk megkezdte a helyi oktatási minőségbiztosítási rendszer kiépítését. Pályázati támogatással, a "Comenius 2000" minőségbiztosítási rendszer bevezetését kezdtük meg. A másfél éves munka felén túljutva a rendszer országos irányítója, a Pedagógus-továbbképzési Módszertani és Információs Központ szemlét tartott intézményünkben az eddig végzett munka értékelése céljából. A szemlebizottság szóbeli tájékoztatása alapján eredményesnek és magas színvonalúnak ítélte az eddig végzett tevékenységet. A szemle írásos értékeléséről annak elküldése után a következő számban adunk tájékoztatást.

Új pedagógusok

Az elmúlt tanévekkel ellentétben az idei tanévkezdettel több változás is volt nevelőtestületünk összetételében. Szeptembertől tizenhat, hetvehelyen töltött tanév után a szentlőrinci III. sz. iskolába folytatja tanítói munkáját Grundáné Horváth Éva tanítónő. Személyében megbízható, kiváló munkát végző kolléganő távozott iskolánkból. Helyette Péterfalvy István tanító érkezett, aki nagy lelkesedéssel fogott az első osztályosok pallérozásához. Távozott Hafner Wernerné német tanító, helyére Stengl Zoltánné lépett, aki szeptembertől a bajai tanítóképzőn folytat tanulmányokat. Az iskolatitkári-élelmezésvezetői feladatokat a jövőben Gyenei Jánosné látja el. Vass József tanár úr továbbra is betegállományban van, az eddig őt helyettesítő Császár Csaba és Császár Csabáné nem vállalták a további munkát. Helyettük óraadóként Rézbányai Gábor matematika-fizika és Helesfai György biológia-fizika szakos tanárok tanítják a biológia és fizika tantárgyakat. Reméljük az új tanárok, tanítók, dolgozók személyét és munkáját megismerve, az eredményes munka érdekében jó kapcsolat alakul ki az új pedagógusok, a tanulók, szülők s településeink lakói között.

A tanév rendje

Szeptember 9-én iskolánk nevelőtestülete jóváhagyta a 2002-2003-as tanév rendjét, melyről a szülőket a tanév folyamán folyamatosan tájékoztatjuk. Most a tanévet érintő legfontosabb események időpontjait közöljük:

· A Köztársaság Kikiáltásának ünnepét október 22-én 1200-kor tartjuk a tornateremben.

· Az őszi szünet október 24-25-e. A szünet utáni első tanítási nap október 28. /hétfő/. 

· A iskolai karácsonyi ünnepélyt december 20-án 1200-kor tartjuk.

· A téli szünet december 23.-tól január 4.-ig tart. A szünet utáni első tanítási nap január 6. /hétfő/.

· A félévi értesítők kiküldése január 31.-én lesz.

· Az iskolai farsang február 8.-án 1400.-kor kezdődik.

· A továbbtanulók jelentkezési határideje február 14.

· Nemzeti ünnepünket március 14.-én 1200-kor tarjuk a tornateremben.

· Az első osztályosok beiratkozása március 28.-án lesz.

· A tavaszi szünet április 17.-től 22.-ig tart. A szünet utáni első tanítási nap április 23. /szerda/.

· Az anyák napi ünnepséget május 4.-én 1400-kor tartjuk a tornateremben.

· Juniális gyerek és sportnap időpontja június 2.

· Az osztálykirándulások június 6. és 13. között lesznek.

· Tanévzáró ünnepély és ballagás június 14.-én 900-kor lesz.

· Táborozásra Balatonmárián július 21. és 27. között lesz lehetőség,
mellyel lezárul a 2002-2003-as tanév.



Okorvölgy Önkormányzat hírei

Értesítjük Okorvölgy lakosságát, hogy 2002. októberétől havonta településünkön is megjelenik a Hetvehelyi Hírmondó, melyet minden lakos ingyen kézhez kap.

Okorvölgy Önkormányzat Képviselőtestülete október 4-én 1700 órakor falugyűlést tart. 

Helye: Faluház nagyterme. 

Főbb napirendi pontok:

- 
beszámoló a 2002 első féléves gazdálkodásáról

- Okorvölgy jelképeinek (zászló, címer) kiválasz-tása

- polgármester illetve képviselőjelöltek bemutat-kozása

- 
választással kapcsolatos információk

Október közepétől a közvilágítás korszerűsítésére és bővítésére kerül sor a DÉDÁSZ-szal kötött megállapodás alapján.

Bővítésre kerül a kábel tv csatorna hálózata egy programmal.

Polgármesterjelöltek
Képviselőjelöltek
1. Niesz Zsolt
1. Bertalan Zsuzsanna
5. Majorosi Sándor

2. Petik Zoltán
2. Decsi Józsefné
6. Orsós József

3. Simon József
3. Egerszegi János
7. Simon József


4. Majorosi Norbert
8. Turbék Zoltán

Szentkatalin választások előtt

Gergely Zsuzsanna képviselőjelölt

32 éves családi gazdálkodó, egy kisgyermek anyja. Iskoláit Abaligeten, Pécsett és Tatán végezte. Szakterülete az állattenyésztés, annak elismert művelője. Rendszeresen részt vett a Zöldvölgy Területfejlesztési és Kistérségi Önkormányzati Társulás térségfejlesztő programjának kidolgozásában. Sikeres FVM-es pályázata egyetlen a településről.

Közösségi ember, a múlt rendszerben nem volt párttag, jelenleg egyik pártnak sem a tagja. Elismertségét tenniakarásával vívta ki. Szívén viseli községünk sorsát, hiszen évtizedek óta itt él közöttünk. Önkormányzati tapasztalatot az elmúlt négy esztendőben Szentkatalin Községi Önkormányzat képviselőjeként és a szociális bizottság tagjaként szerzett, amit most a mi érdekünkben tovább kamatoztathat. Szoros és hatékony együttműködést alakított ki Hetvehely Község Önkormányzatával és a körjegyzőséggel, ezzel is segítve településünk problémáinak megoldását.

Bár naponta találkozik nehézségekkel, községünk gondjaival, megmaradt derűs, optimista embernek, aki mindig azt keresi, hogy mit és hogyan tehet a közösségért.
Ő segíthet nekünk, segítsük hát mi is Őt!

Tisztelt Választópolgárok!

Mint arról már bizonyára értesültek október 20-án helyhatósági választás lesz, melyen én, mint Szentkatalin önkormányzatának képviselőjelöltje szeretném elnyerni az önök támogatását. Képviselőként az elmúlt négy év alatt összegyűjtött problémák és megoldási javaslatok képezik programom alapját, melyet most szeretnék önökkel megosztani.

Az emberi környezet mindannyiunk jogos igénye, megvalósítása elérhető, hiszen ez főleg az odafigyelésen múlik, nem annyira pénzkérdés. A községi játszóteret rendbe kell hozni, hogy gyermekeink szép környezetben játszhassanak, kellemesen lehessen sétálni, üldögélni, elbeszélgetni szomszédokkal, ismerősökkel.

A nyugdíjasok közül sajnos egyre többen szorulnak segélyre, különösen a fűtési szezonban. Sokan azonban mégsem folyamodnak segélyért, mert megalázónak érzik, hogy kérniük kell és a hivatalban is lekezelően bánnak velük. Ez tűrhetetlen! Egy végigdolgozott élet után nyugdíjasainknak tisztelet és megbecsülés jár, ezt minden hivataltól megköveteljük! Képviselőként megtanultam küzdeni az elesettekért, ha megválasztanak továbbra is ezt fogom tenni. Sok idős embernek jelent súlyos gondot a gyógyszerek drágasága is. El kell érnünk, hogy mindenki, akinek jár, megkapja a közgyógyigazolványt.

A munkanélküliség megoldása csakis a munkahelyteremtés lehet, mindent meg kell tennünk, hogy településünket ismertté, vonzóvá tegyük a vállalkozók számára. Amíg ezt nem sikerül elérni, a munka nélkül maradtakat segítenie kell az önkormányzatnak: információval, közvetítéssel és ha kell, segéllyel is. Fontos azonban, hogy csak azok kapjanak segélyt, akik tényleg önhibájukon kívül nem jutnak munkához, ez ne lehessen az ingyenélők megélhetési forrása. A Munkaügyi Központban is emberségesebbé kell tenni a munkát, hogy az amúgy is nehéz helyzetbe került emberek ne érezzék megalázónak odamenni.

A fiatalok sincsenek könnyű helyzetben. A tanulás egyre többe kerül, sajnos sokan emiatt szorulnak ki a továbbtanulásból. A pályakezdés, a munkábaállás rendkívül nehéz. A családot alapító fiatalok lakáshoz jutása szinte reménytelen, a külföldiek sorozatos ingatlanvásárlásai felverik az ingatlanok árát. Kevés a kultúrált szórakozási lehetőség is. Az önkormányzat ezt a hatalmas és bonyolult problémarendszert átfogóan megoldani nem tudja. De van lehetőség a segítésre.

Mindenekelőtt létre kell hozni egy ifjúsági irodát a hetvehelyi Teleház közreműködésével, amely legalább a meglévő szerény lehetőségekről (ösztöndíjak, munkásfelvétel, hitelkonstrukciók, stb.) pontosan informálja a fiatalokat, igénybevételükhöz segítséget nyújt.

Képespuszta, Karácodfa nem lehet többé mostohagyerek, növelni kell fejlesztésüket önálló pénzügyi alapok biztosításával, többek között pályázatokkal. Még számos problémát föl lehetne sorolni, amelyet viszonylag kevés pénzzel, pusztán jobb, emberközelibb szervezéssel, odafigyeléssel, ötletességgel, korrupciómentes magatartással meg lehet oldani!

Várom támogató szavazatukat!




Gergely Zsuzsanna

Polgármesterjelöltek

Képviselőjelöltek
1. Majorosi Ferenc
1. Androvics Andrásné
6. Rapp Istvánné

2. Toperczer Istvánné
2. Finta Zsolt
7. Szabó Ferenc


3. Gergely Zsuzsanna
8. Szilágyi József


4. Gilikter József
9. Vucskovics Csaba


5. Pretzell Rainer Lothárné

SZENTKATALINI FALUNAP

2002. év

Augusztus 18-án a falunap sikerét előrevetítette, hogy ragyogó napsütésre ébredtek községünk lakói. A színes programok délelőtt kezdődtek, a gyermekek vetélkedőjével. Ekkor lehetett látni igazán, hogy milyen sok gyermek él ebben a kis faluban. Sajnos azonban, még játszóterük sincs.

A lufifújástól, futástól, kötélhúzástól kipirultak, a dinnye- és lepényevéstől maszatosak lettek az arcocskák, de boldogok voltak. Győztesnek, vesztesnek is jutott az ajándékból. A versenyzés közben megéhezett kis társaság ezután jóízűen fogyasztotta a virslit és üdítőt.

A karácodfai kis templomnak, - ahol a millenniumi zászlót is őrizzük – csak nehezen és ritkán nyílik az ajtaja. Nehezen, mert ennek a régi Árpád-kori településnek a temploma bizony tatarozásra szorulna; ritkán pedig azért,  - mert bár lehetne -  a közösség az istentiszteletet nem igényli gyakrabban. De ezen az augusztusi vasárnapon kinyílt az ajtó és délidőben Sziládi Ferenc plébános úr ünnepi szentmisét tartott.

Ezt követően a szentkatalini temetőben felszentelte azt a kápolnát, melyet a falu egykori lakója Elisabeth Hib állíttatott 1927-ben Szűz Máriának, az I. világháborúban eltűnt gyermekei emlékére.

Ahhoz, hogy a falunkba érkezőnek a szeme megakadjon ezen a hófehér kis kápolnán, előbb az enyészettől meg kellett menteni. A feladatot Ölvedi Tibor, Szentkatalin Baráti Kör és Tóth Árpád vállalta magára.

A polgármester és a Baráti Kör megkoszorúzta a világháborús áldozatok emléktábláit. Eközben elkészült a báránygulyás is, mellyel az önkormányzat vendégelte meg községünk lakóit, valamint a Baráti Kör tagjait.

Szentkatalin – Kán települések két évtizedes hagyománya a barátságos labdarúgó mérkőzés, mely – anyagi okok miatt – ebben az évben csaknem megszakadt. Azonban a CSŐSERVICE Kft és a Hetvehelyi Általános Iskola Gyermekeinek Jövőjéért Alapítvány részéről segítség érkezett. A pálya lekaszálásához, kijelöléséhez lett üzemanyag és mész. A szentkatalini csapat új mezeket kapott, háló került az új kapufára és labda is lett. Délután a falu apraja-nagyja gyülekezett a barátságos labdarugó mérkőzés színhelyére. Fiaink büszkén feszítettek a falu címerével ellátott mezekben. Megérkezett a káni csapat is bíróval, szurkolókkal. A meccsen igazságos döntetlen /0:0/ született. A CSŐSERVICE Kft. mindkét csapat labdarugóit, valamint a hozzátartozókat vendégül látta halászlé vacsorára, melyet sörrel lehetett leöblíteni. Szülői kezdeményezésre, a nyár folyamán gyermek tánccsoport alakult. Három anyuka, naponta tanította, gyakoroltatta a lépéseket. Ötletesen oldották meg a fellépő ruhákat, sapkákat. Az eredmény nem is maradt el. Nagy sikere volt annak a 8 kislánynak, akik aerobik táncukkal nyitották meg az esti mulatságot.

A falunap hajnalig tartó utcabállal zárult.


Toperczer Istvánné

Bozsik program

Iskolánk csapatai ebben a tanévben is részt vesznek az országos labdarúgó utánpótlás programban. Két fordulót /szeptember 13.-án és 20.-án/ Hetvehelyen rendeztünk, ezeken az U9-es /utánpótlás 9 éves/ és az U11-es korosztály csapata is győzött, az U7-es korosztály csapata a 3. helyet szerezte meg. Szeptember 27-én a kiskörzeti válogatottak tornáján is eredményesen szerepeltek a főként hetvehelyi játékosokból álló körzeti válogatottak, az U11-es csapat Komlón két győzelemmel és két vereséggel, az U9-es csapat Pécsett egy győzelemmel és három döntetlennel zárta a tornát. Az október 24.-i alközponti válogatottba az U11-es korosztályból Bogdán Péter, Niesz Zsolt és Decsi Krisztián, míg az U9-es korosztályból Bogdán Attila, Orsós József, Strausz Szilárd és Gulyás Olivér kapott meghívást. Ezeken a tornákon már labdarúgásunk vezérkara /Bozóky Imre MLSZ Elnök, Mezey György az edzőképző vezetője/ is részt vesz, így igazán megtiszteltetés és szép eredmény, hogy hetvehelyi játékos is szerepelhet itt, s esetleg országos szinten is kiválasztásra kerül.



Értékelés

A 2002-2003-as labdarúgó bajnokság őszi szezonjának félidejéhez érkeztünk, amely jó alkalom arra, hogy néhány szempont alapján értékeljük csapatunk eddigi teljesítményét.


1. Az idény előtt Egyesületünk vezetősége a biztos bennmaradást tűzte célul a csapat elé, ami az első tíz hely valamelyikének megszerzését jelentette. A mérkőzések negyede után kellemes meglepetésre csapatunk az ötödik helyen áll a hét mérkőzésen szerzett 12 pontjával. Ez mindenképpen biztató a jövőre nézve.


2. A csapat mostani játékos kerete jóval erősebbnek tűnik, mint a korábbiak voltak, ez legfőképpen a cseresor összetételén látszik. Bátrabban lehet a tartalékokhoz nyúlni, mert hasonló képességű játékost lehet a pályára küldeni, mint a kezdőcsapatban szerepeltek, valamint ez nagyobb taktikai variációkat is rejt magában.


3.Az akarati tényezőkkel nincs semmi probléma, mindenki próbálja tudása legjavát adni, sőt sokszor a túlzott bizonyítási vágy válik görcsössé, főként hazai pályán. Talán a helyzetkihasználás hatékonysága az, amelyen többet lehetne és kellene javítani. Ha higgadtabbak leszünk, levetkőzzük kisebbségi érzéseinket még több és, nagyobb arányú győzelmet arathatunk.


4. Az újonnan igazolt játékosok beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. Csapatunk jó szereplését morális problémák nem hátráltatták, a mérkőzéseken az egyéb tényezők helyett a játék dominál. A játékvezetőkkel jó viszony alakult ki, egyenrangú partnernek tekintenek bennünket.

Reméljük, csapatunk eddigi jó szereplését nemcsak vezetőségünk látja így, hanem szurkolóink is, akik nélkül nem lehet teljes a futball. Ezúton szeretnénk megköszönni szurkolóinknak az eddigi biztatást, az ősz további mérkőzéseire újabb sikereket, szép gólokat és hetvehelyi győzelmeket kívánunk.



Kocsis Zsolt



SE elnök

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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Meghalt








Stengl Károly     élt 95 évet
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Takács Henrietta Emma





	Gratulálunk





Bajnoki labdarúgó mérkőzés VIII. forduló 


Hobol-Hetvehely


8-3 /2-2/


Hetvehely


Molnár


Dervár, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Nyaka, Grim,


Niesz, Lakatos





Csere: 	Grim h. Botos, Kocsis Zs. h. Wilhelm, 


	Kocsis K. h. Kácsor, Gulyás h. Majorosi





Gólszerző: Niesz /2/, lakatos








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VII. forduló Hetvehely-Patapoklosi


3-1 /2-0/


Hetvehely:


Molnár


Dervár, Deverdics, Gulyás,


Turcsik, Nyaka,


Kocsis K., Kocsis Zs., Grim,


Niesz, Lakatos


Csere: 	Grim h. Ócsai, Lakatos h. Wilhelm,


 	Kocsis Zs. h. Kácsor, Turcsik h.


 	Botos, Niesz h. Szabó


Gólszerzők: Grim, Niesz, Lakatos








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VI. forduló 


Bükkösd-Hetvehely


2-2 /1-1/


Hetvehely:


Molnár


Dervár., Deverdics, Turcsik, Nyaka,


Botos, Ócsai, Szabó M., Kocsis K.,


Niesz, Lakatos


Csere: Kocsis K. h. Berkes, Szabó M. h. Kácsor, Botos


	 h. Kocsis Zs., Dervár h. Gulyás, Niesz h.


 Wilhelm


Gólszerzők:   Ócsai, Lakatos








Bajnoki labdarúgó mérkőzés V. forduló


 Hetvehely-Szabadszentkirály


3-1 /0-1/


Hetvehely:


Molnár


Kocsis K., Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis Zs, Kácsor, Ócsai, Nyaka,


Niesz, Lakatos


Csere:		Kocsis Zs. h. Botos, Kácsor h. Dervár,


 	Gulyás h. Berkes, Lakatos h. Wilhelm, 


Ócsai h. Grim


Gólszerzők:  Niesz, Ócsai,  Wilhelm 








Cigány Kisebbségi Önkormányzat képviselőjelöltjei





Bogdán János


Bogdán Lajos


Bogdán Sándor


Bogdán Zoltán


Grunda Jánosné


Orsós Árpád


Orsós István


Orsós József


Orsós Sándor


Szabó Tamás





Német Kisebbségi Önkormányzat képviselőjelöltjei





Qvell Antal


Reisz András


Strauszné Hell Magdolna


Wágner Ernő
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