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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
III. évf. 2. szám.


Köszöntjük kedves olvasóinkat!


Köszöntésünknek az ad alkalmat, hogy a Hetvehelyi Hírmondó, településünk lapja pontosan két esztendővel ezelőtt indult útjára, hogy minden hónap első napjaiban híreket vigyen Hetvehely életéről településünk minden házába.


Úgy gondoljuk ennek a feladatának teljes egészében megfelelt. Kivétel nélkül, minden hónapban és minden házhoz eljutott úgy, hogy közben egyszer sem kellett az újság árának emeléséről írni, hiszen ingyenes, s az újságot eddig támogató Radioaktív Hulladékkezelő KHT. jóvoltából ezután is így lesz.


Reméljük a hírek, - amelyek ugyan igazából csak a Hetvehelyen s annak környékén élőknek hírek, hiszen ennek a közösségnek az életéről szólnak, de számunkra nagyon fontosak - megfelelő időben s kellő pontossággal értek el az olvasókhoz, s tájékoztattak mindenkit az eseményekről, adtak számot jó és rossz dolgok megtörténtéről, vagy csak magyarázták, értelmezték a történteket. 


S az, hogy a hírek mellett helyet kapott lapunkban településeinknek minden fontos és kevésbé fontos eseménye is, lehetőséget ad utódainknak arra, hogy újságunk számait évek, évtizedek múlva olvasva naprakész történelemkönyvét kapják településünknek.


S végül kérnénk olvasóinkat, gondolataikat, észrevételeiket akár a Hírmondóval akár a mindennapokkal kapcsolatban osszák meg az itt élő emberekkel, az olvasókkal, Hetvehely Polgáraival, hiszen ettől válik még színesebbé, aktuálisabbá, életszerűbbé településünk újságja.













Köszönjük!

Önkormányzati hírek

Készül településünk 2003 évi költségvetése, mely több fejlesztést is tartalmaz.

Megállapodás született a PÉCS ÉPTERV STÚDIÓ KFT-vel településünk rendezési tervének készítésére. Külön megállapodás értelmében az RHK-KHT 2 millió Ft-al támogatja a terv készítését.

Képviselő-testületünk az idei költségvetés terhére az RHK-KHT támogatásával aktualizálja az idősek szociális napközi otthonának tervét, mely 1997-ben készült. Az idei tervben 10 millió Ft szerepel a kivitelezéshez. Előzetes számítások szerint 3 év alatt készül el a minden igényt kielégítő beruházás. Várható teljes költsége 60 millió Ft. A hiányzó forrásra pályázatok készülnek.

Képviselő-testületi meghívásra falunkba látogat Gráf József országgyűlési képviselő. Meghívásunk célja megismertetni terveinket és azok megvalósításának segítését kérni.

A helyi újság készítéséhez képviselő-testületünk az idei költségvetésből 800.000,- Ft támogatást biztosít, s ezáltal továbbra is ingyenesen juthatnak hozzá településünk lakói.

2003. január 26-án Budapesten tartották meg az Országos Német Kisebbségi Önkormányzatot választó elektorok gyűlését, melyen részt vett Kisebbségi Önkormányzatunk elnöke Reisz András és elnökhelyettese Strauszné Hell Magdolna. Az 53 beválasztott elektorból 12 Baranya megyéből került ki.

2003. február 1-től Fábián Klára a Napközi Otthonos Óvodából áthelyezésre kerül az Általános Iskolába. Erre a változtatásra gazdasági megfontolások miatt volt szükség.
Felhívás

Hetvehely település képviselő-testülete eladásra kínálja a volt TSZ. gépműhelyt. Érdeklődni lehet Dr. Hurda Gyula körjegyzőnél.

Liebe Hetfeheller Landsleute,

kein deutsches Wort ist diesem Dorf zu entnehmen? Wenn doch, dann ist es gedruckt und mit einer Rechtschreibung, welche das Lesen des Textes unmöglich macht. Und wir sind doch ein ungarndeutsches Dorf!!! Doch in ein ungarndeutsches Dorf gehören auch Schwaben hin, die ihre Identität nicht verloren haben.

Man sagt schon fast als Gemeinplatz: „in seiner Sprache lebt das Volk”. Das ist natürlich nicht umfangreich genug, denn außer der Sprache lebt eine Volksgruppe, zum Beispiel das Ungarndeutschtum in seiner Volkskultur, in den Traditionen, in ihrer Musik, welche als das Erbe der aus Deutschland nach Ungarn im 18. Jh. übersiedelten Deutsche zu betrachten sind. Dies ist die Identität, zu welcher auch eine Sprache vorhanden sein muß. Eine Sprache, welche die Sprache der Ahnen ist, also das Deutsche, welches in der Form des Dialekts existiert. Die Mundart jedoch reduziert sich auf eine gesprochene Sprache, sie ist nur eine Haussprache, was aber nicht als minderwertig zu beurteilen ist. Viele ungarndeutsche Autoren haben versucht die Mundart schriftlich zu gestalten, aber nicht immer ist das Resultat gelungen. Deshalb verwende ich das Hochdeutsche zur Äußerung meiner Gedanken. Als im vorigen Jahr das große Fest im August veranstaltet wurde (mit der Weihung der Antonius-Kapelle), haben wir in einer Rede zu hören bekommen, daß wir der Assimilation verfallen sind: am Kreuz, welches im Jahre 2001 gestellt wurde, fehlt schon die deutsche Aufschrift, ca. 60 Jahre waren genug, um die Sprache abzulegen.

Was kann man tun? Sicher eine schwierige Frage. Doch es ist sicherlich der falsche Weg die Öffentlichkeit über unsere sprachliche Unwissenheit zu überzeugen. Dann sollten wir lieber die Sprachpflege anderen überlassen und uns ungarisch um das Wohl der Volksgruppe zu bemühen. Es liegt ferne von mir jemanden zu beleidigen wollen, ich spreche nur meine Meinung aus, und das darf man hoffentlich ohne Begrenzung tun.

Ich wünsche allen viel Erfolg, gute Gesundheit und Gottes Segen. Hochachtungsvoll, ihre:


Angela Korb

Hetvehely, den 7. 1. 2003. 

Továbbra is nyitottan, őszintén!

Folytatják az agyagkőzet kutatását!

Ülést tartott a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás

Egy évnyi „kényszerszünet” után várhatóan ez év végén megjelennek a fúrógépek a már korábban kijelölt mintegy 10-12 négyzetkilométeres területen, melynek karéján hat település helyezkedik el.

Az újabb kutatások megkezdése előtt azonban sok még a tennivaló. Megfelelve a törvényi előírásoknak két közbeszerzési eljáráson is túl kell jutnunk. Az egyik a tervezésre vonatkozik, míg a másik a kivitelezők kiválasztására. Mindkettő meglehetősen hosszadalmas procedúra – mondta néhány nappal ezelőtt Dr. Maróthy László a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kht. ügyvezető igazgatója. A társaság első embere hozzátette: márpedig az idő nagyon sürget, szinte minden napra szükségünk van. Az európai uniótól nemrégiben kapott ajánlás szerint a határidők lerövidültek, nem áll rendelkezésünkre az a negyven év, amiről korábban szó volt. Szinte feleződött! Szerencsére a politikai viharok lecsendesedtek, mindenki belátja, hogy a Magyarországon keletkező hulladékok kezeléséről és elhelyezéséről – közöttük a veszélyesekről is – országunknak kell gondoskodni. Az áramtermelés nemzetgazdasági érdek és ez kötelezettségekkel is párosul. Az újbóli kutatások megkezdésére a források biztosítottak, erre az évre félmilliárd forint áll rendelkezésre. Az igazgató megerősítette, hogy ezen a területen csak és kizárólag a nagy radioaktivitású tározó épülhet meg, míg Bátaapátiban, ahol a terveknek megfelelően halad a négy éves kutatási program csak a kis- és közepes radioaktivitású hulladék kerülhet a föld mélyére. Persze ahhoz, hogy a jelenlegi – szakmai indokokkal alátámasztott – tervek meg is valósuljanak a parlament jóváhagyása is szükséges. Az országgyűlés elé kerülő tervezet elkészült, így nincs akadálya annak, hogy a honatyák ez év első felében meghozzák döntésüket – fejezte be rövid tájékoztatóját a Közhasznú Társaság ügyvezetője, aki munkatársaival együtt vett részt a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Társulás évzáró, egyben évnyitó ülésén Bodán, melyen valamennyi érintett település – Boda mellett Bakonya, Cserkút, Hetvehely, Kővágószőlős, Kővágótöttös polgármestere és több meghívott is ott volt.

Kovács Győző a társulás elnöke az elmúlt évet értékelve elmondta, hogy mivel a kutatások szüneteltek, egy kivétellel olyan jelentős esemény nem történt, amelyről most részletesen és elemzően szólni kellene. Fontosnak tartotta megemlíteni azt a megállapodást, amelyet az elmúlt év végén kötött meg a Nyugat-mecseki TIT, valamint a Bátaapáti székhellyel bejegyzett Társadalmi Ellenőrző Tájékoztató Társulás /TETT/. A felek rögzítették, hogy egymás érdekeit nem sértik és kijelentik, hogy Bátaapáti térségében csak a /fentebb már leírt/ kis- és közepes aktivitású, míg Boda térségében kizárólag a nagy aktivitású hulladékok kutatásához járulnak hozzá. 

Az elnök beszámolt még arról, hogy a társulás tagjai az elmúlt évben nagyon hasznos tapasztalatokat adó szakmai utakon vettek részt. Voltak Szlovákiában és Csehországban, ahol a nukleáris hulladék kezelésével és ártalmatlanításával ismerkedtek meg. Az RHK Kht. segítségével eljutottak Ausztriába az ENSZ által működtetett bécsi székhelyű Nemzetközi Atomenergia Ügynökségre is. A világszervezet munkatársai jól ismerik az európai helyzetet, és figyelemmel kísérik a magyarországi fejleményeket is. A tanulmányút ismét igazolta: a reaktorokban kiégett fűtőelemek további sorsát élénk figyelem kíséri világszerte. A végleges tárolást mindenütt meg kell oldani, ez alól nem kivétel hazánk sem. A tudományos szakma szerint a legbiztonságosabb mód egy megfelelő mélységű geológiai képződmény. Hogy e célra az egyik legalkalmasabb természet alkotta formáció / ha nem a legjobb/ éppen a Nyugat-Mecsek területén található, nem vitatjuk, a tények makacsabbak.

A mi dolgunk, társulásunk feladata – folytatta az elnök – hogy a jövőben is, úgy mint eddig tettük hitelesen, őszintén és nyíltan tájékoztassuk a közvéleményt minden egyes kutatással összefüggő mozzanatról, ami itt történik környékünkön. A Nyugat-mecseki TIT ülésén beszámolt munkájáról a társulással szerződésben lévő Kővágószőlősi Zsongorkő Baráti Kör vezetője is. Holota Jenő részletesen ismertette hol, mikor és milyen témákban tartottak tájékoztatókat, szerveztek és bonyolítottak különböző rendezvényeket, szakmai tanulmányutakat. Véleménye szerint a Látogató és Tájékoztató Irodát még vonzóbbá kell tenni, erre ebben az évben több figyelmet fordítanak.

A jelenlévők a beszámolókat elfogadták, majd rátértek az idei év költségvetésének megtárgyalására.

Kovács Győző örömmel említette, hogy idén több pénzzel gazdálkodhatnak. A társulás eddig végzett tájékoztató és információs munkáját az RHK Kht. az erkölcsi elismerés mellett anyagilag is támogatja. Településenként 11 millió forintot költhetnek információs anyagokra, tájékoztatókra, rendezvényekre, szakmai utakra. A társulás a Kővágószőlősi Tájékoztató Iroda működésére 4,5 millió forintot szán.

Dr. Maróthy László a Kht. Ügyvezetője a további támogatásokról szólva elmondta, hogy ezeken felül a Bodára tervezett virágszobor parkhoz kapcsolva egy Tanösvényt kívánnak létesíteni, melyre 4 millió forintot szánnak és hozzájárulnak még Hetvehely Településrendezési tervének elkészítéséhez is 2 millió forinttal. 


(folyt. a 4. o.) 

Volt, aki utóbbi kettőt kicsit nehezményezte, ám később kiderült, hogy ezen összegek nem érintik a településeknek nyújtott forrásokat, mert a költségvetésben és a támogatási szerződésben is külön fejezetben szerepelnek.

Az idei évre szóló költségvetési tervezetet a társulás tagjai elfogadták. Ehhez kapcsolódva Sződi Imre az RHK Kht. főmunkatársa jelezte, hogy módosították a szerződéskötések feltételeit. A jövőben a Kht. a társulás tagjai által felhatalmazott elnökkel köti meg a minden tagra vonatkozó „főszerződést”, majd a tagtelepülések külön-külön ún. „alszerződéseket kötnek a társulással. Felhívta a figyelmet az igen szigorú elszámolási szabályokra is. Buday Gábor az RHK Kht. tudományos igazgatója az ülésen bejelentette, hogy ebben az évben is terveznek szakmai tanulmányutat, a célterület valamelyik skandináv ország, ahol az unió, valamint a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség által megszabott követelmények szerint kezelik és helyezik el az atomhulladékot. Erre a Kht. elkülönítette a fedezetet, nem plusz forrásként kerül a tájékoztató iroda költségvetésébe.

Az ülésen elhangzottak után, mintegy záró napirendként a felek aláírták az idei évre szóló támogatási szerződéseket.

Zárszóként mindkét fél részéről elhangzott még az együttműködés folytatásának fontossága, a nyilvánosság minél szélesebb körben történő pontos és hiteles tájékoztatása, a lakosság bevonása és aktivizálása, mert csak a nyílt és őszinte párbeszéd, a felvetődő kérdésekre adott érdemi válaszok vezethetnek eredményre.

/Fenti tudósítás – Jónás József Cserkút polgármestere javaslatát elfogadva – az egységes tájékoztatás érdekében azonos tartalommal, változtatás nélkül jelenik meg az érintett tagtelepülések helyi lapjaiban/


Müller István

Nem élhetünk fák nélkül

Az erdőknek és a fáknak köszönhetjük, hogy Földünkön még – úgy ahogy – elviselhető az élet. Évente mégis mintegy 130 ezer négyzetkilométer erdő tűnik el a Föld színéről. Bolygónk erdővagyonának fele a trópusokon található. Minden 10 hektár erdő kivágása után átlagosan csak 1 hektár az újratelepítés. Magyarországon szerencsére az évente kitermelhető fameny-nyiségnek csupán a 60%-át vágják ki.

 Egy nép kulturáltsága azon is lemérhető, hogyan bánik a fákkal. A kép Európában is változatos. Németországban szinte túlzásba is viszik a fa matuzsálemek gondozását. Az idős, karakteres fákat ifjítják, odvaikat betömik, sőt olykor még körül is kerítik, ha valamely legenda híres emberhez köti.

Svédországban karnyújtásnyi közelségbe engedik az épülethez a fákat. Építkezés előtt és alatt a meglévőket gondosan védik.

A finnek már – már vallásos tisztelettel övezik a fákat, pedig ugyancsak bővelkednek bennük.

Az ősmagyarok a tölgyet szent faként tisztelték. A favédelmi törvény hazánkban még várat magára. De vajon lehet-e paragrafusokkal fát védeni? Lehet-e minden fához őrt állítani?

Nyilvánvaló, hogy minden rendeletnél haté-konyabb a belülről fakadó természettisztelet és természetszeretet.

A gyermekkorban kialakított természetvédő magatartás végig kíséri az embert egy egész életen át. Az óvodában, az iskolában és a családban sokat tehetünk erdeink védelmének érdekében.

Mi, hetvehelyiek különösen szerencsés helyzetben vagyunk, mert lakóhelyünk közvetlen környékének erdősültsége nagyobb arányú, mint az ország legerdősültebb megyéjének, Somogy megyének.

A nagyvadban gazdag közeli erdők, a ritka ragadozó madarak és a környéken található számos különleges növényfaj, olyan ajándéka a természetnek, amellyel jól kell tudnunk sáfárkodni. Értékeljük azt, hogy ilyen környezetben élhetünk –  lakhatunk, és  ha   már  tudjuk   értékelni,  akkor

 nem esik nehezünkre megvédeni sem.


Petrin László


H I R D E T M É N Y

A Mecseki Erdészeti Rt. Hetvehelyi Erdészete (Baranya megyei 17 sz. vadászterület) földtulajdonosi közössége „Működési Szabályzata” szerint a földtulajdonosok részére, vadászati jog hasznosítása címén garantált hozamot biztosít.

A garantált hozam összege 2002. évben:      260 Ft/ha.

Magánszemélyek részére a kifizetés az erdészet pénztárában történik, gazdálkodó szervezetek számláját, erdészeti leigazolás után, központi átutalással teljesíti.

Kifizetés jogosságát igazolni kell az alábbi okiratokkal:

· tulajdoni lap vagy másolat

· vagy adásvételi szerződés

· vagy haszonbérleti szerződés, amiben szerepelni kell a vadászati jogról történő rendelkezésnek.

· vagy földkiadó bizottság igazolása

· személyazonossági igazolvány

· adóazonosító jel (adókártya)


Hetvehely, 2003. január 17.

Fekete Miklós


erdészeti igazgató



NAPTÁR 
Február
 

Újra lebeg, majd letelepszik a földre,

végül elolvad a hó;

csordul, utat váj.

Megvillan a nap. Megvillan az ég.

Megvillan a nap, hunyorint.

S íme fehér hangján

rábéget a nyáj odakint,

Tollát rázza felé s cserren már a veréb.

1941. február 21.
   Radnóti Miklós

Édes kompozíció

Bach, Mozart, Beethoven,

Bartók Sztravinszkij, Wagner R.

Johann, Johann, Richard Strauß,

Liszt, Czukor, Shaw.

2001. Korb  Angéla

A vaskereszt

Akácerdő közepében,

kopár indák sűrűjében,

a magas löszfal közelében,

kopott sírkövek gyűrűjében,

tornyosul a vaskereszt.



Ezernyolcszáznegyven óta,




Hirdeti az ősi sorsot,



madarak csicsergő szója,


                
védelmez pár elföldelt koporsót,



csendül fel mint égi nóta,




orra alá nem tör senki borsot,



gyászos dallam hangszórója




boldog, nem ismer szitokszót, 



s béketűrő a kereszt.




tekintetet a völgybe mereszt.

Jézus függ a kereszt vasán,

meghalt, mégis megváltott ám,

dárda járt át véres hasán,

fürkészőn és vádlón néz rám,

lélekerőm elereszt.

Tövében az Úr angyala,

kezét imára kulcsolva,

kérésközvetítő vala,

a nagy igazságot tudva,

s a vaskereszt mereszt s elereszt.

Hát látod-e te hű kereszt?

Látogatód csak a komor est.

A sötét fa nagy szemeket mereszt,

Az éj borús színekkel lefest.

Hisz már senkit nem érdekel a kereszt.

2001.

        Korb Angéla

A sárga nap

kék dunnájából kikelve, hunyorit a hó-fehér falusi tájra.

A reggeli didergés kék ujjai bekopognak az alvó házak ajtaján.

A kéményekből felszálló imbolygó füst melengeti a szikrázó háztetőket.

Az emberek,

a napok óta tartó kétszámjegyű mínuszokat megszokva töltik vasárnapjukat.

A járdán óvatosan közelítik meg templomukat, a hívó harangszót követve.

Felnőttek és gyerekek szánkókat húznak az autóktól fehérre betonozott úton.

A kutya is

kiült a langy napra, /disznóvágás napján kapott/ csontokról álmodozva.

A macska is

jégre merészkedett, fejét félve fordítja a fagy simogatásában elaludt vörösbegy felé.

A táj

Német Alföldi festőt idéz.

A hó alatt kényelmesen kúszó ér-patakocska becsúszik halkan a tó vizébe.

Az ég-kékjének hó-határán lassan-lassan lecsukja arany-szemét a Nap.
WE.

Köszöntöm első társunkat, aki az "Irodalmi Oldal" megjelenését versei közreadásával segítette.

„Apraja-falva” hírei

Óvodánkban 2002. október - november hónap során teljes átfogó szakmai ellenőrzést végzett Nagy Lajosné külső, független pedagógiai szakértő. Az óvodapedagógusok szakmai felkészültségével, pedagógiai munkánkkal maximálisan elégedett volt, melyet az ellenőrzést követően külön kiemelt. A helyi nevelési programunk elemzése során a szakértő a következőket állapította meg:

„Az óvoda nevelőtestülete önálló programkészítés által maga határozta meg nevelési feladatait, célkitűzéseit, kidolgozva a fejlesztési tartalmakat, tevékenységformákat. Mindezek kialakításakor figyelembe vették a pedagógusok módszertani szabadságának igényét, biztosítva a munkájuk során a rugalmasságot, önállóságot. A program felépítése logikus, jól követhető és biztosítja a gyermekek számára az óvodai nevelés végső célját, az iskolai életmódra való felkészítést. Fontos számukra a helyi hagyományokra épülő nemzeti kultúrkincs átörökítése, a kisebbség kultúrájának ápolása, identitástudat fejlesztése. Fő feladataikban a gyermekek testi, lelki szükségleteit jelölik meg. Funkciójuknak megfelelően nagy hangsúlyt fektetnek a gyermekek testi és szellemi fejlődésének biztosítására, nyugodt, helyes életritmus kialakítására. Ehhez kapcsolódik a megfelelően befolyásolt érzelmi biztonságot nyújtó környezet, szocializáció megteremtése és a gyermekek ismereteinek rendszerezése…Kiemelt pozitívumként jelentkezik a játék, mely a gyermekek egész személyiségére hatva fejlesztenek az óvodai nevelés leghatékonyabb eszközeként….

A teljes intézményre vonatkozó helyi nevelési program gyermekközpontúságával biztosítja a gyermeki személyiség kibontakozását.

Egy pedagógiai tevékenységre igényes, magas színvonalú nevelői munkára elkötelezett nevelőtestület tervét tartalmazza” a helyi óvodai program.

Óvodánk nevelőtestülete és valamennyi dolgozónk nevében elbúcsúzunk Fábián Klára kolleganőnktől, megköszönve eddigi kitartó óvónői munkáját. 2003. február 1-től a helyi iskolában folytatja szakmai pedagógiai tevékenységét. Kívánunk neki sikeres munkát, hosszú éves tapasztalataira támaszkodva, tanár néniként is. Gyermekszeretete és a több évtized során összegyűjtött pedagógiai tapasztalatai, valamint az önképzések és továbbképzések során gyűjtött magas szintű szakmai tudása biztosítja, hogy a rábízott kisiskolások is nagyon jó kezekbe kerülnek.

Klári néni! Sok sikert az iskolai munkádhoz, de ne felejtsd el a kis ovisokat és kollegáidat. Bármikor szeretettel látunk, látogass meg minket!!!

Az idei tanévben is megrendezésre kerül a hagyományoknak megfelelően az óvodai farsangi mulatság. Terveink szerint február közepén (14-én pénteken) szeretnénk megtartani e vidám, mókás, állarcos „huncutkodást”, melyet óvodai program keretében szeretnénk megvalósítani. A részletekről a szülőkkel közösen megbeszélést, egyeztetést tartunk a február első hetében megtartandó Szülői Értekezleten /melyről külön értesítjük az óvodás szülőket/. 


Scherdán Zoltánné


óvodavezető









Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2003. FEBRUÁR





Iskolai farsang





Február 8-án tartja iskolánk a hagyományos iskolai farsangi mulatságot. Tanulóink műsorát követően jelmezes felvonulás lesz, tombola, majd zenés bál zárja a délutánt. A programra minden érdeklődőt szeretettel várunk.








1 %





Közeledik az adóbevallások leadásának határideje. Iskolai alapítványunk kéri településünk lakóit, hogy az adóbevallások során az adó 1%-ról rendelkező nyilatkozatukban alapítványunkat támogassák. Az évek óta így befolyt összegből tornatermünk felszereltségét gyarapítottuk, és támogattuk iskolásaink kulturális és sportéletét.


Az alapítvány neve: 	Hetvehelyi Általános Iskola 	Gyermekeinek  Jövőjéért  Alapítvány





Adószám:	18303418-1-02








Nyugdíj





Harminchárom pedagógus pályán töltött év után - amelyből huszonhat évet a Hetvehelyi Általános Iskola tanulói közt töltött -, nyugdíjba vonult Vass József Tanár Úr. Ez alkalomból köszöntötték iskolánk tanárai, dolgozói. A Hírmondó következő számában pályájáról, a negyedszázaddal ezelőtti hetvehelyi iskoláról, s legelső,  hetvehelyi emlékeiről kérdezzük.








Ellenőrzés





Az iskolánkban folyó nemzetiségi oktatáson belül a cigány kisebbségi oktatást ellenőrizte az Oktatási Miniszter rendelete alapján egy szakértői csoport, Zsombok Lajos tanügyigazgatási szakértő vezetésé-vel.   Az ellenőrzés során megvizs-gálták a programhoz szükséges személyi, tárgyi feltételeket, s a végrehajtás tanügyigazgatási doku-mentációját. A jelentés szerint a program a "törvényes működésnek megfelel". Külön büszkeség számunkra, hogy a szakértő a programot más iskola számára átvételre ajánlotta.








Madáretetés





Iskolánk elsős tanulói Péterfalvy István tanító vezetésével egész télen etették a mindig éhes énekes madarakat. Munkájuk nyomán a legzordabb napokon is madárdalos iskolaudvar fogadta az erre járókat.








Meghalt








	Kálmán Gyula	élt 89 évet


	





A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.





											Képviselőtestület
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IRODALMI OLDAL








Alapozás





Megkezdte labdarúgó csapatunk a felkészülést a bajnokság tavaszi szezonjára. A játékosok kedden, pénteken valamint vasárnap edzenek Kocsis Ernő vezetésével. 








Betafes kupa





Elkészült a III. Betafes felkészülési labdarúgó torna pontos menetrendje:


	Február 9./vasárnap/	1300	Boda-Bükkösd


		1500	Hetvehely-Kővágószőlős


	Február 16./vasárnap/	1300	Hetvehely-Bükkösd


		1500	Boda-Kővágószőlős


	Február 23./vasárnap/	1300	Kővágószőlős-Bükkösd


		1500	Hetvehely-Boda





A rossz időjárás miatt a mérkőzések napja egy hetet csúszhat.








Taggyűlés





Tagtoborzó összejövetelt szervezett Egyesületünk. Ennek célja az volt, hogy megújuljon az HKSE tagságát alkotó közösség. A meghívottak közül 19-en jöttek el s jelezték, hogy tagjai kívánnak lenni az Egyesületnek. A tagok részesülnek az alapító okiratban meghatározott jogokban, s vonatkoznak rájuk az abban lefektetett kötelességek. A tavasz folyamán több alkalommal, közös munkával lehet segíteni a helyi sport és szabadidő színvonalas feltételrendszerének kialakításában. Ezek közül az új játszótér építése és a labdarúgópálya környékének további rendezése lesz kiemelt feladat.




















