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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
III. évf. 8. szám.

Önkormányzati hírek
Készül Hetvehely településrendezési terve, amelyben szerepelnek a jövőbeni fejlesztési irányok. A tervet a PÉCS-ÉPTERV készíti. Várható befejezés 2004 közepe.

Augusztus hónapban kezdődik az Ady Endre utcában a járda felújítása. Kérjük a lakosságot, hogy segítsék a munkálatokat. A beruházás 1,5 millió forintba kerül.

Önkormányzatunk több új pályázatot nyújtott be a különböző alapítványokhoz.

· zöld-falu program 1,5 millió Ft.

· zöld-forrás program 1,2 millió Ft.

Saját kivitelezésben elkészült az Általános Iskola és az Óvoda belső meszelése, illetve karbantartása.

Kistelepülések jövője?

Hetvehelyen emberemlékezet óta van postahivatal és most napjainkban, mégis azért kell küzdenünk, hogy ez meg is maradjon. Sajnos a központi hatalom a pénzhiányra való hivatkozással erőlteti a bezárást. Végleges döntés 2004-ben várható.

Megtárgyalásra kerül a hétköznapi orvosi készenléti ügyelet, mely azt jelenti, hogy a rendelés befejezését követően Szentlőrincen látják el betegeinket, vagy akut helyzet esetén Szentlőrinci Központi Ügyelet gépkocsijával érkezik a beteghez.

Július 22-én képviselő-testületi ülés volt, melyen több aktuális kérdésre kellett választ találni. 

Napirendi pontok:

1. Svájcban, Ausztriában megtekintendő atomhulladék tározó látogatásával kapcsolatos teendők ismertetése.

2. Zöld-falu program ismertetése (határozat hozatal)

3. Zöld-forrás program ismertetése (határozat hozatal)

4. Egyebek

A Káni Üdülőfalu Kft. szervezésében kerül megrendezésre 2003. augusztus 9-én a Baranya megyei távlovagló és távhajtó verseny. Helyszín: Káni Üdülőfalu; Fővédnök: Wágner Antal polgármester. 

Távok:
20 km távlovas rövidtáv


40 km távlovas középtáv


40 km fogat 

2003. június 28-án Igarban rendezték meg a falugondnokok találkozóját, melyben a falugondnokok számot adtak elméleti (közlekedés biztonsági teszt és falugondnoki kérdőív kitöltése) és gyakorlati (ügyességi verseny) tudásukról. Ezen a megmérettetésen Hetvehely falugondnoka, Kocsis Kálmán második helyezést ért el. Gratulálunk!
A Nemzetközi Atomenergia Ügynökség 

Sajtóközleménye

A NAÜ szakértői befejezték a paksi atomerőműben bekövetkezett fűtőelem

tisztítási üzemzavar felülvizsgálatát

Budapest, 2003. június 25. – A NAÜ szakértői küldöttsége a mai napon befejezte a Paksi Atomerőműnél április 10-én az üzemanyag tisztítása során bekövetkezett üzemzavar felülvizsgálatát. A vizsgálatot a magyar kormány azon célból kérte, hogy az függetlenül értékelje az üzemzavar okait, valamint az erőmű és a magyar hatóságok ezzel kapcsolatos tevékenységét. A munkacsoport a NAÜ saját, valamint Ausztria, Kanada, Finnország, Szlovákia, az Egyesült Királyság és az Egyesült állatok szakértőiből állott.  Miroslav Lipar, a munkacsoport vezetője, sajtókonferencián foglalta össze a munkacsoport öt területen tett megfigyeléseit:

A Vezetésre vonatkozólag a küldöttség megállapította, hogy mind az Országos Atomenergia Hivatal (OAH), mind a Paksi Atomerőmű elkötelezett az erőmű biztonságának javítására.

Megállapították, hogy a gőzfejlesztő előző években történt tisztításának következtében lerakódások jöttek létre az üzemanyag kazettákon. Elhatározták, hogy a kazettákat meg kell tisztítani, és egy külső céget kell megbízni a tisztítási technológia kifejlesztésével és működtetésével. A csoport úgy vélte, hogy az üzemanyag tisztító tartály és rendszer nem a NAÜ biztonsági előírásai szerint készültek. Sem az OAH, sem Paks nem alkalmazták a konzervatív döntéshozatali módszereket, a még ki nem próbált üzemanyag tisztító rendszer biztonsági elemzésénél.

A szakértői csoport megállapította, hogy túlságosan bíztak a fűtőanyag tisztító rendszer tervezésére, irányítására és üzemeltetésére kiválasztott vállalkozóban. Az éves leállási időszak menetrendjének időszorítása, az előző sikeres tisztítási műveletek által ébresztett bizalommal közösen járult hozzá, hogy enyhébben értékelték az új rendszer terveit és üzemeltetését, amelyben a reaktorból, közvetlenül a tervezett leállás után kivett fűtőelem kazettákat is kezeltek.

A felügyelő hatóság tevékenységének vizsgálata során a NAÜ szakértői csoport megállapította, hogy az OAH alulértékelte az üzemanyag tisztítására javasolt rendszer tervének biztonsági jelentőségét, aminek következtében a szükségesnél kevésbé szigorúan végezték a rendszer felülvizsgálatát és értékelését. Ebből egy „elvi engedély” kiadása is következett, ami nem tartalmazott átfogó felülvizsgálatot és értékelést.

Az üzemanyag-tisztításnak az üzemzavar alatt végzett műveleteivel kapcsolatban a NAÜ csoport azt találta, hogy a vállalkozó az erőmű megfelelő felügyelete nélkül dolgozott. Általában, a résztvevő személyzet nem kapott megfelelő oktatást az adott tevékenység biztonsági vonatkozásairól. Ezen felül a kezelési és az üzemzavari utasítások sem készültek kielégítő szinten. 

A sugárvédelem vonatkozásában a NAÜ szakértők azt találták, hogy a paksi erőmű megfelelő módon gondoskodott a sugárzási szint figyeléséről és a dolgozókat ért dózis becsléséről. A paksi erőmű és a hatóságok által szolgáltatott adatok illetve dózisbecslések alapján a NAÜ csoport nem talált arra utaló jeleket, hogy a NAÜ Biztonsági Szabványai által meghatározott évi foglalkozási dóziskorlátot túllépték volna.

A csoport egyetértett az erőmű és a hatóság értékelésével, amely szerint a kibocsátás következtében a lakosságot ért dózisterhelés nem lépte túl a NAÜ Biztonsági Szabványaiban specifikált éves dóziskorlátot.

Az átláthatóság vonatkozásában: a NAÜ csoport teljes mértékben hozzáférhetett az összes információhoz és megkapta a személyzet támogatását mind Pakson, mind az OAH-ban. A csoport függetlenül ellenőrizhetett minden olyan információt, amit mérvadónak vélt a vizsgálat szempontjából. Mind Paks, mind az OAH kifejezte, hogy örömmel venné a NAÜ jövőbeni támogatását az üzemzavar további vizsgálatában és kezelésében, valamint az üzembiztonságának növelésében.

A NAÜ csoport egy sor ajánlást is tett a fenti, illetve egyéb területeken elvégzendő javításokra. A mai napon a team bemutatott és átadott egy szövegtervezetet (Technikai Megjegyzések) az OAH-nak a csoport megállapításairól és javaslatairól, hogy azt tényszerűen véleményezhesse. Ezt a dokumentumot a nAÜ Titkárság még felülvizsgálja és egy hónapon belül átadja a végleges jelentést a magyar kormánynak. A magyar kormány a végleges jelentést nyilvánosságra kí-

vánja hozni.



Cikk: Országos Atomenergia Hivatal Hírleveléből
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IRODALMI OLDAL
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SZABADON VÁLASZTOTT

„A Görög Írók Nemzeti Társasága vendéglakásának nyugati ablakaiból az Akropoliszra látni. Szemben velem az Akropolisz; hangyaként nyüzsög a nemzetközi zarándokraj-ámuldozik, lekicsinyel, lelkesedik, ki-ki a maga múltja és jelene, ki-ki a saját s nemzeti múltja és jelene szerint, és én magam sem tehetek másként; én, aki sárból és pelyvából építkezett…

Látom, hogy az elmúlt tíz év alatt mennyit változott az Akropolisz: mennyit roncsolt rajta a természet, és sejtem mennyiben sietette ezt a „ gyorsuló idő „ –re gyakran olyan oktalanul hivatkozó korunk.”

Pap Árpádot idézve; vers-fordításainak parányi részét kiragadva, bemutatjuk: „Az Újgörög költők antológiáját”





Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch
SCHWOWE UNER SICH


Lach mit !


„Papi, darf ich mal von deinem Bier trinken ?”
„Apuci, ihatok egyet a sörödből ?”


Damit mußt du warten, bis du groß bist.”
„Arra még várnod kell, míg megnősz.”
„Dann ist das Bier warm geworden.”
„De hát addigra a sör megmelegszik”

Fabelwelt


„A” típusú pályázati kiírás ajánlott szövege (letölthető a http://www.bursa.hu Internet címről):

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely, Okorvölgy Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2004. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási hallgatók számára.

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakhellyel rendelkező hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. Törvényben meghatározott képzési időn, illetve az egyetemi és főiskolai hallgatók által fizetendő díjakról és térítésekről, valamint a részükre nyújtható támogatásokról szóló 51/2002. (III.26.) Korm. Rendelet 5. §-ában meghatározott keretek között, a felsőoktatási intézmény Szabályzatában meghatározott határidőn belül állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt.

A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Figyelem!

· A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

· PhD képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.

· Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
· Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2004. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.

· Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2003/2004. tanév II. félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.

· Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói jogviszonya van, pályázatában feltétlenül CSAK azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol államilag finanszírozott nappali tagozatos képzésben vesz részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2003/2004. tanév második, illetve a 200/2005. tanév első féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2004. március.

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2003. október 22.

A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a http://www.bursa.hu cím alatt hozzáférhető, és a felsőoktatási intézmény által kitöltendő Igazolás formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meghatározott képzéstípusok valamelyikében vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

· A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege

· …

Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási – és nyugdíjjárulékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint – a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével – a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2003. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a

http://www.bursa.hu
Internet címen.

„B” típusú pályázati kiírás ajánlott szövege (letölthető a http://www.bursa.hu Internet címről):

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely, Okorvölgy Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2004. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

 A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2003/2004. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2004/2005. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2004-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2004/2005. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

· A középiskola akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra,

· A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2004/2005. tanév első féléve.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2003. október 22.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

· A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege

· …

Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási – és nyugdíjjárulékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint – a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével – a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi vizsgája eredményéről az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetőleg az önkormányzat(ok) számára tájékoztatást nyújtson.

A pályázó írásban köteles 2004. augusztus 31-ig az FPI részére bejelenteni, hogy 2004/2005. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.

Amennyiben a „B” típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik „A” típusú ösztöndíjra, „B” típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2003. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a

http://www.bursa.hu
Internet címen.

Szentkatalin Önkormányzatának hírei

Szentkatalinban, Karácodfán és Képespusztán 2003. május 22-én az ingyenes lomtalanítás sikeresen zajlott le. A zökkenőmentes lebonyolításhoz Androvics Mihály és Renye Zoltán az Önkormányzat alkalmazottai is hozzájárultak munkájukkal, az esős időben segítettek a rakódásban.

Képviselő-testületünk a Baranya Megyei Területfejlesztési Tanácshoz tavasszal két pályázatot nyújtott be:


· A településrendezési tervek elkészítésére vonatkozó TEKI pályázaton 30%-os, 375.000,- Ft önerőre 875.000,- Ft támogatást nyertünk.

· A Polgármesteri Hivatal épületének belső felújítására beadott CÉDE pályázaton 20%-os 425.000,- Ft önerőre 1.700.000,- Ft támogatást kaptunk.

A hetvehelyi Községháza fűtéskorszerűsítéséhez a képviselő-testület 164.000,- Ft-al járult hozzá.

Befejeződött községünkben a ravatalozó épületének felújítása és bővítése, de környezetének esztétikus, biztonságos kialakítása még feladataink közé tartozik.

Ugyancsak elkészült Karácodfán a vízelvezető árok és az Okorvölgyi-víz közötti áteresz építése - egyenlőre technikáját tekintve, csak a jelenlegi megoldás volt lehetséges. Ezért az áteresz tisztítására folyamatosan fokozott figyelmet kell fordítani.

A Szigetvári Libera Coop Rt. belterületi ingatlanán, a valamikori játszótér tönkrement, darabjait és az itt álló, - a település központját csúfító – melléképületet közhasznú munkásunk lebontotta. A Libera Coop Rt. a használható építőanyaggal való rendelkezést az önkormányzatra bízta. A képviselő-testület egyetértett azzal, hogy a bontást végző közhasznú munkás használhatja fel az anyagot. Az ingatlan rendbetételéért a Libera Coop Rt. köszönetét fejezte ki az önkormányzatnak.

A falunap Szentkatalinban 2003. augusztus 30-án lesz megtartva, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk.


Toperczer Istvánné


polgármester asszony



Júliusban iskolás tanulóink egy hétig Balatonmárián nyaraltak. Bizonyára gyorsan elszaladt az a néhány nap, de hogy valójában milyen is volt, mesélje el inkább egy táborozó iskolás.

Balatoni táborozás

Vasárnap estém pakolással telt el, ami nem is volt igazán könnyű. A következő hetet ugyanis a Balaton mellett töltöttem nyári táborban.

Hétfőn reggel az iskola előtti téren gyülekeztünk, ahová anyu kísért el. Nagy volt a zsivaj, mindenki beszélt. A szülők „jótanácsokat” osztottak, mi pedig várható élményeinket latolgattuk. Közben leértünk a hetvehelyi vasútállomásra, a vonat is megérkezett, és végre elindultunk Balatonmária-alsó felé. Három órát utaztunk, egy percig sem unatkoztunk: kártyáztunk, zenét hallgattunk, jól éreztük magunkat.

A vonatállomás, ahol leszálltunk nagyon közel van a táborhoz, így hamarosan már az eligazítást, a tábor rendjét figyeltük is meg nem is. Rövid szervezés után elfoglaltuk szálláshelyünket, kipakoltunk, felhúztuk az ágyneműket, kifújtuk magunkat, s irány a strand. Élveztük a fürdést, egészen vacsoráig lubickoltunk. Három barátnőmmel aludtam a 15-ös szobában. Másnap reggeli után ismét a strandra igyekeztünk. Csak az ebédidő tudott kizökkenteni bennünket a lubickolásból, de a délután újra a Balatonban találta a táborlakókat. Hasonlóképpen telt el a szerda is, bár az esti ismerkedési buli a dencsházaiakkal nem a szokványos esti programok közé tartozott. Csütörtökön is egész nap süttettük magunkat hol a vízben, hol a parton. Este gyalogoltunk egy jót Balatonfenyves-alsóra. Mindenki vidám volt, a fenyvesi játszótéren sokat játszottunk. Mire visszaértünk, a tábor nagykapuját már kulcsra zárták, s úgy kellett bemásznunk a kerítésen. Jó móka volt! A következő reggel hidegcsomagot kaptunk, mert kirándulni mentünk vonattal Fonyódig, majd hajóval Badacsonyig. Megmásztuk az ottani hegyet, ebédeltünk, aztán rövid pihenő után folytattuk a túrát a badacsonyi kilátó felé. Visszafelé megálltunk, hogy ajándékokat vásárolhassunk. Én is vettem anyunak és apunak is. A táborba visszaérve egyikünket sem kellett altatni olyan fáradtak voltunk. A szombat újra a strandolásé, a szórakozásé, a játéké lett. A végére nem vártuk annyira, mint némelyikünk az első napokban, de eljött az utolsó nap is. Összepakoltuk a holmijainkat, lehúztuk az ágyneműket, átadtuk a tábort. 1730-kor indult a vonatunk hazafelé. Élményekkel, ajándékokkal, szennyes ruhákkal megpakolva érkeztünk meg Hetvehelyre. Anyu és apu várt az állomáson. Valószínű, hogy legközelebb is elmegyek táborozni.


Dezse Klaudia

Jutalomút

A megyei diákolimpián bajnokságot nyert csapat játékosai a jó szereplés jutalmául június 19.-én budapesti kiránduláson vettek részt. A program során délelőtt megtekintették a Magyar Labdarúgó Akadémia Népligeti Sportközpontjában rendezett diákolimpia országos döntőjét, melyet végül az a pécsi csapat nyert, melyet a megyei döntőn iskolánk csapata legyőzött. A program következő állomása a legnépszerűbb magyar csapat, a Fradi stadionjában folytatódott. Itt Nagy Béla az FTC örökös krónikása volt a kísérő, aki bemutatta a Fradi Múzeumot, mesélt az egyesület múltjáról, saját élményeiről, megmutatta a stadiont, a székház tetején tanulóink beülhettek a fő szponzoroknak fenntartott díszpáholy székeibe, s akinek volt még kedve vásárolhatott a Fradi boltban. A McDonald’s éttermi ebéd után Budapest nevezetességeivel ismerkedtek a gyerekek, először a belvárosban, a Váci utcában, Vörösmarty téren, Duna parton, majd a Lánchídon átsétálva a Budai Várból is gyönyörködtek Budapest panorámájában.

A napi program költségeit az iskola biztosította, bizonyára maradandó élményekkel gazdagítva az ifjú sportolókat.



Felkészülés az új bajnoki idényre

Egyesületünk labdarúgócsapata július 18.-án kezdte meg a felkészülést a 2003-2004-es bajnokság őszi szezonjára, heti két edzéssel. A csapat játékoskeretében a nyár folyamán több változás volt. Új játékosok érkeztek, Vörös Zoltán, Reisz Róbert és Szákovics Péter Királyegyházáról, Bodovics László kapus Orfűről jött. Népesebb a távozók listája, Wilhelm András Szabadszentkirályra, Grim Márk, Molnár Krisztián Orfűre, Szabó Tamás, Tarnai Zoltán, Tebeli László Bakonyára, míg Szabó Márk és Kovács Zoltán Mindszentgodisára távozott.

A bajnokság várhatóan augusztus 24.-én kezdődik, de hogy a labdarúgást szerető nézők addig se maradjanak foci nélkül, a következő előkészületi mérkőzésekre várjuk őket:

Aug. 2. /szombat/    1700
Hetvehely-Szentlőrinc öregfiúk,

Aug. 3. /vasárnap/   1800
Hetvehely-Boda,

Aug. 9. /szombat/    1700
Szenlőrinc öregfiúk-Hetvehely,

Aug. 10. /vasárnap/ 1800
Bükkösd-Hetvehely,

Aug. 13. /szerda/     1800
Hetvehely-Sásd öregfiúk,

Aug. 20. /szerda/-egész napos
Mindszentgodisa

                pályaavató torna

A csapat szurkolóinak a bajnoki idény valamennyi mérkőzésére jó szórakozást és szurkolást kíván a HKSE Vezetősége.

Hajrá Hetvehely!!




Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2003. AUGUSZTUS





Können Sie noch Lachen ?





DORSCHT





Peter hat e bißche iwer de Dorscht


g’trunke. Wie ’r am Owed hemkummt,


steigt’ ’r zu seim Weib ins Bett un flüstert:


„Gelt, Eva, wenn ich heit nacht Dorscht


krig, dann weckscht mich !


Do froot ’s Eva iwerrascht ihre Manns-


bild: „Wie soll ich wisse, wann du Dorscht hascht?”


Druf antvortet dr Peter seim Weib:


„Na, allweil, wann du mich wekscht !”





NYUGALOM


Hullámcsobaj se rebben,


A part oly csöndes-árva.


Ő is alszik: a tenger,


A föld karjába zárva.


Dionisziosz Szolomosz





A szegény mind baráttalan…





A szegény mind baráttalan, mert hát semmije sincsen.


Barátja annak számtalan, kinek van pénze, kincse.


A szegény házát megvetik, az asszonyát lenézik,


és városszerte nem akad ki köszönne nékik.





És gáncsolják és üldözik, mihelyt rájönnek arra,


hogy igazát nem védheti: nincsen hozzá hatalma.


És hogyha meghal a szegény, érte holló se károg,


nem ásnak néki nyughelyet: sírja út menti árok.


	Sztefanosz Szahlikisz





Augusztusi történet





Körbejártam az eget, s felkiáltottam





ijedtemben: csaknem megérintettem a boldogságot.





Követ ragadtam s messzire céloztam.





A nap kimondta Sors színlelte, mit se látott





a lány madara meg felcsípett egy tenger-morzsát,


s elrepült.


Odisszeasz Elitisz





Alapszín


Megsebzett feketerigó,


ágról ágra.





Ahogy csöpög


vére a hóba,


úgy lesz mind feketébb.


Mihail Ganasz





Szabadság





Mindenfelé tapsolva


ünnepelték a változást.


Kiabáltak:


„Szabadság ! Szabadság !”


s valahol a fellobogózott


erkélyeken próbálták


megtalálni.


Egyedül én


kotorásztam utána


a zsebemben.


Dimoszthenisz Kokkinosz





Epilógus





Hazátlanok az eltévedt dalok,


akár a szél-köröz csak, tébolyog,


egy felperzselt legenda


üszkös hajnalán.





Az idő-





avarban kígyó tekereg,


s nemzedékről nemzedékre sziszeg


a vérről, időtlen siratót.


Taszosz Pappasz





SORS





Alighogy elszenderült


Egy útonálló mindég ugyanaz


Egy néptelen utcán


Pisztolyt szegezett a szívének


És az idő megállt


Nem tudta megszokni sosem.


	Paul Éluard


	Rónay György





AUGUSZTUS





A harsány napsütésben


oly csapzott már a rét


és sárgáll már a lomb közt


a szép aranyranét.  


Mókus sivít már és a büszke


vadgesztenyén is szúr a tüske.





	Radnóti Miklós





NAPTÁR





Motto Fricska Intelem





ELADOM A TEGNAPOT,





megveszem a holnapot,


és ami összejön,


hálásan köszönöm.


	Monori Für Dezső





Tud még nevetni ?





SZOMJUSÁG





Péter már megint ivott egy kicsit mivel


szomjúhozott. Amint hazaért,


felmászott az ágyra feleségéhez súgva:


„Ugye, Éva, ha ma még szomjas leszek,


akkor felébresztesz !”


Éva froclizza férje képzelgését:


„Honnan tudjam, mikor vagy szomjas?”


Bőszen válaszol a férj feleségének:


Na, éppen akkor, ha felébresztesz !”





AZ ÉHES RÓKA





Egy kis kutya, egy kis macska, egy kiskacsa és egy kis galamb együtt mennek sétálni.


Mindegyikük elmeséli, miben tud többet a többiektől.


„Én gyorsan tudok futni”, mondja a kutya.


„Én fel tudok kúszni a fára”, mondja a macska.


„Ugyan már mi ez”, mondja a kacsa. „Én tudok úszni”.


„oh, ez mind semmi”, mondja a galamb.


„Én tudok repülni”.





Hirtelen felbukkant egy nagy éhes róka.


Egy kicsit hátrább a bokorban rejtőzködött.


„Én vagyok a legokosabb és legügyesebb mindötök közül – szól a róka. „Mindegyikteket megeszem!”





A kis kutya hirtelen elszaladt,


A kis macska felmászott a fára.


A kiskacsa rögvest a tóba bukott és alámerült.


A galamb magasan a levegőbe repült.





„Oh, milyen buta voltam”, mondta a nagy éhes róka. 


„Következő alkalommal először megfogom őket, és csak utána mesélek.”





DER HUNGRIGE FUCHS





Ein kleiner Hund, eine kleine Katze, eine kleine Ente 


und eine kleine Taube gingen miteinander spazieren.


Jedes von ihnen erzählte, was es besser als die anderen könne.


„Ich kann schnell laufen” sagte der Hund.


„Ich kann auf einen Baum klettern”, sagte die Katze.


„Was ist das schon”, sagte die Ende. „Ich kann schwimmen.”


„Oh, das ist auch nichts Besonderes”, sagte die Taube.


„Ich kann fliegen.”





Da stürzte plötzlich ein großer hungriger Fuchs auf sie Los.


Er hatte sich bisher hinter einem Busch versteckt.


„Ich bin der Gescheiteste und Geschickteste von allen”,


rief der Fuchs. „Ich kann euch alle fressen !”





Der kleine Hund rannte schnell weg,


Die kleine Katze kletterte auf einen Baum.


Die kleine Ente stürzte sich in den Teich und tauchte unter.


Die Taube flog hoch in die Luft.





„Oh, wie war ich dumm”, sagte der große, hungrige Fuchs.


„Das nächste Mal werde ich sie zuerst fangen und danach


erst erzählen.”














Született





Vass Roland Rajmund


Bogdán Ádám





	Gratulálunk











A diákolimpián győztes csapat tagjai az Fradi Múzeumban
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Előkészületi labdarúgó mérkőzés





Hetvehely-Bükkösd


3-3





Hetvehely:


Bodovics,


Nyaka, Deverdics, Kácsor, Gulyás,


Botos, Kocsis K., Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Vörös





Csere: Orsós A., Bogdán M., Reisz, Dénes


Gólszerzők: Niesz /2/, Nyaka








Előkészületi labdarúgó mérkőzés 





Hetvehely-Bakonya


4-1





Hetvehely:


Bodovics,


Dervár, Reisz, Tucsik, Bogdán M.,


Botos, Nyaka, Kácsor, Berkes,


Niesz, Kocsis K.





Csere: Bagó, Kocsis Zs., Majorosi, Magasi, 


Gólszerzők: Berkes /2/, Niesz, Kocsis Zs.








A 2002-2003-as Szigetvár városi diákolimpián ezüstérmet szerzett utánpótlás csapat


Álló sor:	Dénes K., Pásztory K., Sónyi A., Panek Zs., Amrein L., Schneider J., Orsós I., Botos T.,


Ülő sor:	Niesz M., Schlichter M., Amrein R., Bogdán V., Orsós T., Berkes G., Orsós J. Orsós S., Bogdán S.
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Bőrrák. Az egyik legrettegettebb és leggyakoribb betegség. Alattomos, sokszor észre sem lehet venni. Főleg nyáron, a forró napsütés kapcsán kerül szóba: óvatossággal, megfelelő napvédelemmel és bőrének rendszeres ellenőrzésével, alapos vizsgálatával csökkenthető a kockázat.





Hiába a sok figyelmeztetés, a napimádók nem hajlandók lemondani szenvedélyükről. Ismét nagyon divatos a csokibarna bőr.


Sok fiatal télen szoláriumban, nyáron napon aszalja bőrét – mert így divatos. A sok napsugár a bőr korai ráncosodását eredményezheti. Az igazi veszélyt azonban a bőrrák jelenti, amely – ha idejében nem kezdik el kezelni – akár halálos is lehet.


Bőrének összes elváltozását célszerű naplóban rögzíteni. Ide tartoznak a májfoltok, anyajegyek, pigmentfoltok. Ezek normálisak, de számukat és nagyságukat állandóan figyelni kell, hogy a változások egyértelműek legyenek. Fontos, hogy ne maradjanak ki a nehezen hozzáférhető helyek se.


Amióta ózonlyuk van, azóta minden másképpen van. Igaz, inkább a déli féltekét veszélyezteti, de sajnos nálunk is „erősebben” süt a nap. Az elvékonyodott ózonréteg kevésbé képes kiszűrni a káros sugarakat, ezért változtatni kell a napozási szokásainkon.





�	Fő a fokozatosság! Első alkalommal csak néhány percet töltsünk a napon, azután fokozatosan növeljük a napozás időtartamát!





�	A déli órákban, 11 és 15 óra között ne napozzunk! A reggeli és délutáni napfürdőzés alkalmával kevesebb káros sugárzás éri a bőrt.





�	Csecsemők és kisgyermekek számára egyenesen tilos! – mert az élet első éveiben történő leégések sokszorosára növelik a későbbi, felnőttkori rák kialakulásának kockázatát.





�	Válasszunk olyan napvédő terméket, mely az UVB és az UVA sugarak ellen is védelmet nyújt. A naptej vagy napolaj használatát ismételjük meg minden fürdés, zuhanyozás és szárítkozás után! 





�	A naptejet vagy napolajat legalább 20-30 perccel a napozás megkezdése előtt vigyük fel a bőrre! Így jobban felszívódik, és hatékonyabban fejti ki védőhatását.











Napallergia








Az emberek szerencsésebb része a napon szépen lebarnul. Nem mindenki bírja azonban a napfényt. Egyre többször lehet hallani a napallergiáról: az ettől szenvedők számára a napfény kerülendő, a napozás szóba sem jöhet.


A betegség tünetei lehetnek nagyon komolyak és kellemetlenek, de lehetnek kevésbé súlyosak is. A fénynek kitett testrészeken megjelenő tünetek leggyak-rabban erős leégésre emlékeztetnek: élesen határolt, kivörösödött, gyulladt foltok, de csalánkiütések, ödémás duzzanatok, hólyagok is kialakulhatnak – erős viszketés kíséretében.


A közhiedelemmel ellentétben a napfényre való allergia nem áll összefüggésben a bőrtípussal, azaz nem csak a nagyon fehér, érzékeny bőrűeket fenyegeti. A beteg általában éveken át baj nélkül napozhat, le tud barnulni, és csak később alakul ki nála az érzékenység. Az esetek egy részében gyógyszerek, kozmetikumok használata nyomán a szervezetben keletkezett anyagok és a fény együttes hatására alakulnak ki a kiütések. Ilyenkor a kiváltó szer azonosítása és elhagyása segíthet. Máskor a napfényen kívül nem azonosítható más provokáló tényező. A már meglévő napallergia az első tavaszi napfény hatására megjelenik, nem is szükséges hozzá intenzív napsütés.


A napallergiában szenvedők gyógyszertárban kapható erős fényvédő krémmel kivédhetik az UV-sugarak hatását. A már kialakult allergiás tünetek, az erős viszketés szteroidos és antihisztamin tartalmú krémekkel, és kalciummal – akár pezsgőtablettával – enyhíthető. Ha a napallergia nem nagyon súlyos, szoláriumban, a fokozatos fényhez szoktatás módszerével esetleg kezelhető.











