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Önkormányzati hírek

Hetvehely Község Képviselő-testülete szakmai utazáson vett részt Svájcban. Megtekintésre került Villigen Zwilag hulladéktároló központ, ahol megvitattuk a kis és közepes, illetve a nagy radioaktivitású hulladék elhelyezés végleges tároló szükségességét. A képviselő-testület tagjai betekintést nyerhettek e témakörbe, és az itt szerzett tapasztalatokat elmondhatják otthoni környezetben.

Az út során közel 3000 km távolságot utaztunk. Elhelyezés Ausztria Feldkirchenben volt, ahonnan folytattuk az utat Schaffhausenbe és más ismert városokba. Az útról egységes beszámoló megtalálható újságunkban.

További egyeztetésekre van szükség a Hetvehely-Kán összekötő út tervezésében. Sajnos az önkormányzat tulajdonában lévő földes út nem elég széles a leendő út teljes szélesség kialakításához és ezért a nyomvonal menti területekből néhány m2-re szüksége van a tervezésnek.

Késik a szerződéskötés az Ady Endre utcai járda felújításhoz, s emiatt késik a kivitelezés is. Várható kezdés szeptember közepe.

Befejeződött a sport klub felújítása, mely már jó szolgálatot tett az igénybevevőknek.

Közmunkában készül a temetői parkoló kialakítása.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz adatlapok a

Községházán kérhetők. 

Okorvölgy Önkormányzat hírei

Községünk Önkormányzata pályázatot nyújtott be a TEKI elnyerésére, melyből településünk rendezési tervét készíttetjük el. Pályázatunk sikeres volt és így nincs akadálya, hogy 625.000,- Ft támogatásból elkészüljön a község számára meghatározó terv.

Sikeresen pályáztunk a CÉDE forrás elnyerésére, melyből a már megkezdett községházát kívánjuk felújítani. A támogatást két évre kaptuk, mely meghaladja az 1 millió Ft összeget. 

Településünk pályázati forrásból elkészíti a környezetvédelmi programját. A támogatás összege 1,5 millió Ft. A program megfelel a törvény elvárásainak.

Az idei esztendőben elkészült településünk kataszteri nyilvántartása.

Köszönetet mondunk Mikoly Józsefnek, amiért községünk határában felújította a már több mint száz éves keresztet.

Képviselő-testületünk köszönetet mond településünk lakóinak, akik részt vettek és vállaltak falunapunk megrendezésében. Köszönetünket fejezzük ki Orf József és nejének, valamint Majorosi József és nejének, akik remek ételt készítettek számunkra. Gyermekeink szórakoz-tatásáról Rapp Csaba és neje gondoskodott. További köszönetet mondunk Pék Edit vállalkozónak és Tóth Péternek, akik segítették ünnepünk jó hangulatban történő lebonyolítását. A jól sikerült falunap bállal zárult, mely emlékezetessé tette számunkra e szép napot.

Svájci szakmai kirándulás

A Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság / RHK KHT / támogatásával és vezetőinek részvételével radioaktív hulladékkezelési tapasztalatcserén vettünk részt Svájcban. A Nyugat Mecseki Társadalmi Információs Társulás / NYTIT / által szervezett három napos útra a társuláshoz tartozó: Cserkút, Kővágószőlős, Kővágótöttös, Bakonya, Boda, Hetvehely községek polgármesterei, képviselői és jegyzői, valamint a radioaktív hulladékok elhelyezésének kutatásában érdekeltté váló Cserdi, Helesfa és Bükkösd polgármesterei kaptak meghívást.

Bőttsteinben lévő információs központban tájékoztatást kaptunk Svájc atomenergia iparáról, és a radioaktív hulladékkezelés terén elért eredményeikről. A kapott információkból kiderült, hogy a Svájci atomerőművek a Paksihoz hasonló technológiával termelik az elektromos áramot, és mivel szintén vízhűtéses megoldást alkalmaznak, így a folyóvíz és annak felduzzasztott gátjai mellé vannak telepítve. Svájc elektromos energia igényét atom-, és szélerőművek biztosítják, amelyből az öt atomerőmű termeli az ország energia szükségletének 34%-át.

Tájékoztatót követően Svájc északi részén, Willigenben megépült radioaktív hulladéktárolót tekintettük meg. Ez a tároló a Svájcban működő 5 atomerőmű kis és közepes radioaktivitású hulladékainak végleges, és a nagyaktivitású hulladékainak ideiglenes elhelyezésére szolgál. A NOK néven létrejött hulladékkezelő és elhelyező vállalkozást az öt atomerőmű hozta létre, az általuk termelt hulladékok mennyiségének megfelelő százalékos tőke hozzájárulással és, az ez alapján szerzett tulajdonosi részaránnyal. Az állam most készül tőkével beszállni a vállalkozásba, a gyógyászati és egyéb iparágakban keletkező radioaktív hulladékok tárolásának biztosítása érdekében.

A NOK finanszírozásával felépített hét épületkomplexusból álló földfeletti tároló egyben hulladék feldolgozó üzem is.

A beérkezett kis és közepes aktivitású hulladékok, szigorú biztonsági előírások betartásával, és ennek megfelelően kialakított technológiával először a feldolgozás folyamatán mennek át. Válogatás, darabolás, zsugorítás után speciális fémhordókba záródnak, és ezt követőn kerülnek az épületen belüli szelektált, végleges elhelyezésre.

A nagyaktivitású fűtőelemek a kihűlésig az atomerőművekben kialakított tárolókban vannak pihentetve, majd néhány évi hűlési idő után Angliai és Franciaországi újrafeldolgozó üzemekbe kerülnek. A feldolgozott, és újra aktivált fűtőelemek visszakerülnek az erőművekbe ismételt felhasználásra.

A feldolgozás során keletkezett, fűtőanyagként már fel nem használható anyagok nagyaktivitású hulladékként üvegbe ágyazva érkeznek vissza a tárolóba. Itt egy speciálisan megépített csarnokba, saválló tartályokba kerülnek elhelyezésre, várva az évtizedek múlva majd megépülő végleges elhelyezésükre szolgáló tároló helyének megtalálását.

Elmondták, és a biztonsági ablakon betekintve mi is láthattuk, hogy a több évtizedes üzemeltetési időszak alatt az erőművekben keletkezett nagyaktivitású hulladék tárolására a csarnokba még csak három darab tartály van elhelyezve, amelyből kettő van tele, a harmadik félig töltött állapotba van. Mivel az erőművek sorsáról népszavazás során a lakosság úgy döntött, hogy a lejáró üzemidejű atomerőműveket nem szüntetik meg, hanem élettartam hosszabbítás után tovább üzemeltetik, ezért ez a tároló csarnok még sokáig kongani fog az ürességtől.

Kérdéseinkre válaszolva tájékoztattak bennünket, hogy a Svájci emberek vigyáznak a környezetükre, a légszennyezés elkerülése érdekében választották az energiatermelésnek ezen formáit. A lakosság tisztában van azzal, hogy az így keletkezett hulladék végső elhelyezését is környezetkárosítás nélkül sajátkötelességük megoldani.

Megtudtuk azt is, hogy az általunk látott hulladéktároló helyének kijelölése és megépítése nem ütközött lakossági ellenállásba. Az érintett települések lakosságának vezetői 20 éves együttműködési szerződést kötöttek a hulladékkezelő társasággal, azzal a kikötéssel, hogy a lejárati idő után jogosultak azt felmondani.

Arra a kérdésre, hogy mi lesz, ha szerződésbontásra kerül a sor, az volt a válasz, hogy attól nem tartanak, mert a biztonsági berendezések miatt eddig sem volt és ezután sem következhet be semmi olyan üzemzavar, ami ezt indokolttá tenné. Megtudtuk azt is, hogy több település is örülne egy esetleges szerződésbontásnak, mert szívesen felajánlanák a saját területüket egy új tároló felépítésére, és az ebből adódó munkalehetőséget, a beruházási tendereket és a tároló befogadásából származó anyagi előnyöket szívesen magukra vállalnák.

A festői szépségű környezetben élő, és egyben a világ egyik legfejlettebb országába lakó Svájci emberek nyugodtak és kötelességtudóak. Miután megépítették a kis és közepes radioaktivitású hulladékok végleges elhelyezésének az épületrendszerét, nem kapkodják el a nagyaktivitású hulladék végleges tárolási helyének megkeresését. A kutatások folynak, de még tökéletesen biztonságos helyet nem találtak. Tudják, hogy a kényelmük zálogaként jelentkező hulladék elhelyezése kötelességük, de azt is tudják, hogy ez milyen felelősséggel jár.

Az RHk KHT vezetőivel történt tapasztalatszerzési értékelés során kiderült, hogy a mi régiónkba tervezett kutatások sem lesznek felgyorsírva, hanem az eredeti elképzelések szerinti ütemben fognak lezajlani.


Horváth Jenő

IRODALMI OLDAL




Ein Wochenende in Kaan


Jungs bei der Arbeit – sowas sieht man aber selten..
Die kleine, aber begeisterte GJU-Mannschaft war nach der Arbeit ziemlich müde

Kaum war die Prüfungszeit an den Hochschulen und Unis vorbei, kam ein Dutzend GJUler aus Fünkfkirchen, Ofalu und Bonnhard in Kaan zusammen, um ein bißchen zu arbeiten und als „Belohnung” sich auszuruhen. Den Kaaner Friedhof in Ordnung zu bringen, war ein alter Wunsch von GJU-Vizepräsident Thomas Hoffmann. Ende Juni ging er nun in Erfüllung. Hoffentlich nimmt man sich ein Beispiel und setzen die GJUler die Arbeit in Berkina, Nadasch oder Wemend fort! Hier könnt Ihr den Bericht eines GJU-Mitglieds aus Fünfkirchen lesen.

Einer Einladung des Fünfkirchner Freundeskreises der GJU folgend, fuhren zwölf GJUler am letzten Juniwochenende nach Kaan, um den Friedhof in Ordnung zu bringen. So könnte ich die Geschehnisse dieses nützlichen Wochenendes in einem Satz zusammenfassen.

Kaan liegt 25 Minuten von Fünfkirchen entfernt und befindet sich zehn Kilometer nördlich von Szentlőrinc. Dieses schwäbische Dorf war nach Vertreibung und Deportation jahrzehntelang unbewohnt. Jetzt ist es aber ein Erholungsdorf, das auch von deutschen Gästen, die sich ausrzhen möchten, aufgesucht wird.

Also, dieses Dorf hat einen schönen schwäbischen Friedhof, der im Laufe der Zeit verwilderte. Thomas Hoffmann beriet mit dem Besitzer eines gut ausgestatteten Gasthauses, der uns das Wochenende über gern bewirtete. Eigentlich wurde in diesen Tagen eines der Ziele der GJU verwiklicht. Es reicht nämlich nicht aus, Bestandteile unserer kulturellen Erbschaft zu entdecken, man muß sie auch bewahren.

Diese Tage verbrachten wir also im Zeichen der Erhaltung und Pflege unseres Kulturerbes. Nicht wenige der über hundertjährigen Grabsteine waren umgestürzt. Wir verankerten sie wieder fest in der Erde. Die Aufschriften wurden abgeschrieben, und von den Grabsteinen Friedhof möchten wir ein Album anfertigen. Schließlich jäteten wir das Unkraut und harkten es zusammen.

Nach der Arbeit genossen wir unsere Belohnung. Unter anderem besuchten wir fleißig die Sauna des Erholungsdorfs. Dort schwitzten wir mehr als im Friedhof – wo ja die Bäume Schatten spendeten. Im Jacuzzi kühlten wir unsere Gemüter dann wieder ab. Wir nahmen auch am Filmfestival von Kaan teil! Im Geist dieses prachtvollen Wortwitzes wurden alte Filme an die Wand eines Bauernhauses projiziert.

Es war ein ausgezeichnetes und auch sehr nützliches Wochenende. Eine solche Aktion wirft ein gutes Licht auf die ganze GJU. Hoffen wir, daß die Zukunft Fortsetzungen bringt. Wir können dieses eigentlich als sicher annehmen, weil es eine Menge kultureller Denkmäler gibt, die erhalten 

zu werden verdienen.



Etwas Erholung darf schon sein


Cikk és képek:  Neue Zeitung júliusi számából 


2003. augusztus 9-én Kánba került megrendezésre a Baranya megyei Távlovas és Fogathajtó verseny, immár második alkalommal.

A verseny megszervezése és lebonyolítása Takács Viktornak, Kocsis Kálmánnak, valamint Tigelmann Róbertnek köszönhető, akik több héten keresztül fáradoztak azon, hogy a verseny minél magasabb színvonalú legyen. Három kategóriába indulhattak a versenyzők: 20 km távlovas, 40 km távlovas, 40 km fogat. A megmérettetésre 11 lovas vállalkozott. A nevezés reggel 9 órakor kezdődött. A nevezés során nemcsak a versenyre jelentkezhettek a versenyzők, hanem a lovak orvosi vizsgálata is ekkor zajlott, melynek során igazolást állítottak ki a lovak egészségügyi állapotára vonatkozóan. A rajt 1030-kor indult el. A terepet Kán – Nagymáté – Felsőköved – Kán útvonalon jelölték ki a szervezők.

A verseny szabályszerű lebonyolítását és hivatalos regisztrációját segítette Arató József versenybíró, valamint a Lovasszövetség képviselői. A célbaérkezéstől az eredményhirdetésig eltelt időben a versenyzőknek alkalmuk nyílt elfogyasztani a Káni Üdülőfalu Kft. által felajánlott ebédet.

Eredmények: 
20 km távlovas kategória  I. hely:   Bartos Brigitta


40 km távlovas kategória  I. hely:   Szerpák Mária


40 km fogat kategóriában sajnos a versenyzőket kizárták a versenyből.

Kocsis Kálmán és Takács Viktor a szervezés mellett versenyzőként is szerepeltek, amelynek során Kocsis Kálmán ötödik, Takács Viktor hatodik helyezést ért el, illetve különdíjban részesültek.



Kocsis Kálmán és Takács Viktor verseny közben


Tanévkezdés

Szeptember 1.-én iskolánkban is megkezdődött a 2003-2004-es tanév.

A nyár folyamán nagy átépítés nem volt az épületben, de kisebb javításokra, átalakításokra sor került. Új kerítés készült a kiskapu mellett, egy osztályban a műanyagpadló lett kicserélve, a folyosók, a vizesblokkok, és az osztályok ki lettek meszelve. Az osztályok falára új dekoráció került, a padok, asztalok, székek apróbb javításon estek át. Szinte kivétel nélkül megérkeztek a tankönyvek, így minden együtt van a tanévkezdéshez.

Kis változás lesz a tanárok között is. Az elmúlt tanévben fizikát tanító Rézbányai Gábor új iskolájában kapott órabeosztás mellett nem tudja ellátni továbbiakban ezt a feladatot, helyette Hegedűs János fizika szakos tanár tanítja a fizika ill. természetismeret tantárgyakat. Az új pedagógus most végzett a Pécsi Tudományegyetemen, fő munkahelye a Leöwey Gimnázium Pécsen.

A tanévnyitásra 97 iskolás készült, közülük 15 új kisdiák érkezett Anna néni első osztályába. Őket külön szeretettel és izgalommal várta iskolánk minden tanára, tanítója, Őket köszönti Szalai Borbála verse lapunk első oldalán.


· Vigyél magaddal az iskolába egy szendvicset és gyümölcsöt.

· Csokit kívánsz? Akkor egyél egy csokoládés müzliszeletet.

· Próbáld meg beosztani az édesség-készletedet. Vegyél egy kisebb tányért, és töltsd teli a kedvenc édességeiddel. Ez kétheti adag. Csak 14 nap után töltheted meg újra!

· Ha ősszel és télen sem akarsz lemondani a fagyiról, akkor próbálkozz gyümölcs-fagyival: benne van a nyár íze, és kevés zsírt tartalmaz.

· Nem kell mindig chips! A rágcsálni-valóknál is lehet zsírt spórolni! Próbálkozz rizses szeletekkel, nyers zöldségekkel, pikáns kétszersültekkel vagy ropival!

· Válts át teljes kiőrlésű lisztből készült termékekre: Sokkal tovább eltelítenek, mert több bennük a ballasztanyag, ami ráadásul jó hatással van az emésztésedre is.

· Készítsd el te magad a pizzát, és tegyél rá sok finom zöldséget, sovány sonkát és kevés sajtot.

· Vigyázz! A felvágottakban, a sajtban és a tejes turmixokban is rengeteg zsír rejtőzik. Ügyelj a dobozon feltüntetett zsírtar-talomra!







Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon. 

Hetvehelyi Hírmondó
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A TANÁROK DOLGA





Gazember az, aki a magyar tanárok negyvenezer pillanatnyi fiaskójában nem látja meg az embert és a gazt. Az ember: a tanár, aki eleddig nem tudta, hogy ember, s a gaz: a mi egész magyar „álladalmi” és társadalmi életünk. Itt, nálunk szoktak félelmes bácsiknak közpénzből, nyíltan százezer koronás állásokat teremteni. Itt, nálunk szoktak radikális és puritán politikusok lecsüggesztett fejjel s talmudi búval beletörődni, hogy gazemberek nélkül nem lehet élni, főképpen magyarul.


S itt, ahol minden megértésre találhat, még a teljesen érthetetlen is (nem bánom: mondja egy vicces ember: az Ady-versek), a tanárokat senki sem érti. Megértené talán a miniszterük, de neki tilos a megértés, mert van Ausztria, és van pénz, és nincs Magyarország, és nincs pénz. És ha sztrájkkal, amerikázással s nem tudom, mivel fenyegetőznek e szegény tanárok, annál rosszabb. Örülnek a szülők, a nebulók, s legjobban örül a hivatalos Magyarország mai képviselete, melynek nem érdeke, hogy a tanárok jó tanárok legyenek.


Gazember az, aki korának legminimálisabban kifundált eszméit legminimálisabban meg nem érti. Én értem, hogy Magyarországon föl lehet rúgni a tanárságot, mert bajt csinál, mert kultúrát csinál, de ami gaz, az Közép-, sőt Kelet-Európában is gaz marad, s az ember mégiscsak mindenütt: ember.





	Ady Endre





SZEPTEMBERI ESŐ





Megjött a várvavárt eső, de későn.


Zölden találja meg nálunk a kertet,


de már a rózsák szirma rég lepergett, 


hervadt levél pironkodik a lépcsőn.





Ezt az esőt, ezt várta, várta hosszan


a tikkadt kert. Most fák, füvek remélnek,


bolond jókedve lobban a levélnek.


De kert alatt Október lépte csosszan.





Esik eső. De mért nem jött korábban,


mikor még bimbót hozhatott a tőre?


az ágak ágaskodtak volna tőle,


meg a csírák a kert forró porában.





Ilyenkor már csak áltat, már nem éltet.


Ilyenkor már jobb gyorsan hullni, halni.


Minek biztatni, szépítgetni, csalni


szegény falevelet, az elítéltet?





Jött volna még később a langyos és bő


és elkésett eső. Mikor az élet


az őszi kertben már hullásra érett


és fű, fa tudja már, hogy minden késő.





Mikor már nem biztatja, nem itatja,


csak lesegíti halkan, mert erősebb,


a hervadt levelet a bús esőcsepp.


Lefekteti hanyatt és megsiratja.





	Nadányi Zoltán





Újra „ Így írtok ti” 2003





NAPTÁR





Motto Fricska Intelem





A dinnye….


A dinnyét meglékelem.


A próbát megkóstolom.


Az édes - víz - ízt érzem.


A magot kiköpöm. 





A továbbiakat megfontolom.


A tököt tovább adom.


	WE





Szeptember





Ó hány szeptembert értem eddig ésszel!


a fák alatt sok csilla, barna ékszer:


vadgesztenyék. Mind Afrikát idézik,


a perzselőt ! a hűs esők előtt.


Felhőn vet ágyat már az alkonyat


s a fáradt fákra fáklyas fény esőz.


Kibomló konttyal jő az édes ősz.





	Radnóti Miklós














Szalai Borbála





Legyen öröm a tanulás





Hangosabbak ma az utcák,�gyerekektől népesek,�valahogyan még a nap is�szebben ragyog, fényesebb.


Izgatottan várt e napra�minden kezdő kisdiák:�az iskola előttünk is�kitárja ma kapuját.


Megtanulnak betűt vetni�a tétova kis kezek:�csengő-bongó szép szavakkal�telnek majd a füzetek…


Ma, amikor útnak indul�a sok kicsi iskolás,�kívánjuk, hogy öröm legyen�számukra a tanulás!
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Meghalt








Wolf István szentkatalini lakos	élt 72 évet


	





A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.





											Képviselőtestület











Bajnoki labdarúgó mérkőzés I. forduló





Almamellék-Hetvehely


2-0 /1-0/





Hetvehely


Bagó,


Dervár, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis K., Rein, Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Vörös





Csere: 	Kocsis Zs. h. Nyaka, Vörös h. Kácsor, 


Rein h. Bogdán M.











Bajnoki labdarúgó mérkőzés II. forduló





Hetvehely-Kétújfalu


2-3 /1-0/





Hetvehely


Bodovics,


Dervár, Deverdics, Rein, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Nyaka, Berkes,


Niesz, Vörös





Csere:  Kocsis Zs. h. Botos, Vörös h. Majorosi


Gólszerző:  Kocsis K., Niesz











Előkészületi meccsek:





A bajnoki idényre készülő csapatunk felkészülési mérkőzései:





Hetvehely - Szentlőrinc-öregfiúk:	1-2


Szentlőrinc öregfiúk - Hetvehely	4-3


Magyarszék - Hetvehely	4-1


Bükkösd - Hetvehely	4-2


Hetvehely - Mindszentgodisa	3-6








Pályaavató


Augusztus 20.-án labdarúgópálya avató sportnapot rendezett a Mindszentgodisai SE, melyet bemutató utánpótlás mérkőzésekkel és nemzetközi felnőtt labdarúgó tornával tettek emlékezetessé. A két település, ill. azok csapatai közti baráti kapcsolat folytán iskolánk és egyesületünk csapatai is meghívást kaptak a programokra. A gyerekcsapatok mérkőzéseit követően került sor a nemzetközi tornára, melyet végül a Hetvehelyi csapat nyert meg.


Hetvehely-Tósnyárasd /szlovák/	4-0


Hetvehely- Mindszentgodisa	3-2








�





A 2002-2003. tanévben a "Bozsik" programban részt vevő hetvehelyi csapat


Álló sor:   Orsós R., Novotni Cs., Bogdán P., Botos Z., Niesz Zs., Decsi K., Sovány L.,


Ülő sor:    Berkes Z., Orsós J., Gulyás O., Bogdán A., Strausz Sz., Kerekes N., Dezse C.








Szabadon választott











Az első Mag ezerszer újra kel,





örökkön él az első Porhüvely;





s amit az első Hajnal írt le, csak





az utolsó Alkony olvassa el.





	Omar Khajjám  Rubáiját








