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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IV. évf. 2. szám.

Önkormányzati hírek

Segítséget kapott Teleházunk!

Köszönetet mondunk az Unic-Fagus Kft-nek, valamint Schlichter Jánosnak, akik 1-1 kocsi fával járultak hozzá a teleház működéséhez. Köszönjük Szőnyi Józsefnek és Bagó Jánosnak, amiért az adományt a helyszínre szállították.

Várhatóan február végére elkészül a Strabag Rt. által megrendelt hatástanulmány. A tanulmány tartalmazza a környezetünkre, a turizmusra és a közlekedésre várható hatást.

Képviselő-testület készíti a 2004-es esztendő költségvetését. Első számításaink szerint igen feszített pénzügypolitikát kell folytatni. Községünknek hiteltartozása nincs és remélhetőleg a nehézségek ellenére sem kell igénybe venni a banki szolgáltatás ezen módját.

Képviselő-testületünk megrendelt 9 db játékot a tavasszal épülő játszótérhez. Az EU szabvány szerinti játékokat Tóth Attila helyi faszobrász művész úr készíti. Költsége: 1 millió Ft.

Előreláthatóan április 16-18 között a svájci testvérfalunkból Rafzból vendégek érkeznek községünkbe. A delegációt Jürg Sigrist vezeti, aki 2002 évben lett Rafz polgármestere.

A képviselő-testület felvette a kapcsolatot a Baranya Megyei Levéltárral a körjegyzőségben fellelhető régi iratok feldolgozására. A munkálatok márciusban fejeződnek be. A költség 120 eFt.

Szükségessé vált a Teleház tetőszerkezetének és fedésének a felújítása. Forrást az RHK Kht. biztosítja. Az épület közös tulajdonú a Szentkatalin és Okorvölgy Önkormányzataival.

Köszönet a képviselő-testület nevében

Köszönetünket fejezzük ki Geiszkopf József kántor úrnak, amiért 25 éven keresztül ellátta templomunkban a kántori feladatokat.

Az oltáron mindig friss virágok voltak, a templomunk körül mindig rend volt. Ha idegen érkezett falunkba büszkén mutathattuk meg az őseink által épített templomunkat.

Kedves Józsi bácsi! Ön sok szép esküvői misét orgonált és sok barátunkat kísért el utolsó útjára, ezzel is emlékünkbe vésve az eseményeket. Sajnálattal halottuk, hogy egészségügyi okokra hivatkozva a továbbiakban nem tudja ellátni azt a munkát, amit 25 éven keresztül oly szívesen vállalt. Az elmúlt években végzett munkájáért mindannyiunk nevében fogadja őszinte köszönetünket, és egyben kívánjuk, hogy jó egészségben és örömben teljenek idős napjai, évei.

A továbbiakban Strauszné Hell Magdolna lett felkérve a sekrestyési feladatok ellátására. Tisztelettel kívánjuk, hogy hasonló szép éveket töltsön el templomunk rendbentartásában, hogy ezután is büszkén mutathassuk

meg a falunka látogatóknak.


Tisztelettel:


Hetvehely település


Képviselő-testülete



Cigány Kisebbségi Önkormányzat hírei

Értesítjük a lakosságot, hogy 2004. január 1-től Szabó Tamás lemondott képviselői tisztségéről, helyére Bogdán János került. 

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat pályázata, melyet az Informatikai és Hírközlési Minisztériumhoz nyújtott be - még az elmúlt évben - sikeres volt. Ennek értelmében 1 db számítógép és 1 db színes nyomtató került az önkormányzat birtokába. Ezek az eszközök a készülő kisebbségi irodában lesznek működésbe helyezve.



Mint sokak előtt ismeretes a hetvehelyi Teleház 3 évvel ezelőtt kezdte meg működését. Létrehozója a Káni Faluépítő és Vidékfejlesztő Alapítvány volt, amelynek elnöke Jean Tamás és alelnöke jómagam. Az Alapítvány és így a Teleház működéséhez szükséges anyagi forrásokat a Betafes Kft (és jelenleg a jogutód Káni Üdülőfalu Kft) és részben az Önkormányzat biztosította.

A Teleház létrehozására Alapítványunk sikeres pályázat útján szerzett jogot. Térségünkben lévő néhány községnek ez csak többszöri próbálkozás után sikerült. A korszerű számítógépes eszközpark és egyéb telekommunikációs eszközök a pályázat eredményeként kerültek a Teleház birtokába. A bútorzatot a Betafes Kft. készítette ajándékként. Belső felújítását a teleház szobáinak szintén a Betafes Kft. végezte el ingyen. Lóki Károlyné lett három évvel ezelőtt a Teleház vezetője, ezidáig a Betafes Kft. alkalmazottjaként végezte munkáját.

Három éves sikeres és zökkenőmentes működés után anyagi, szervezeti és fejlesztési megfontolások alapján az Önkormányzat és az Alapítvány közös megegyezéssel úgy döntött, hogy a Teleház működtetését 2004. február 1-vel átveszi az Önkormányzat. Tehát a Teleház tulajdonosa és üzemeltetője a fenti időponttól az Önkormányzat, és a Teleház vezetője a Polgármesteri Hivatal közalkalmazottjaként végzi tovább munkáját. A Teleház számítógépes eszközparkját és az egyéb telekommunikációs eszközöket, valamint a teljes bútorzatot az Alapítvány térítésmentesen, ellenszolgáltatás kérése nélkül bocsátja az Önkormányzat rendelkezésére. Úgy érzem a Teleház az elmúlt időszak alatt, bizonyította létjogosultságát és jó értelemben véve megszokott intézménnyé vált Hetvehelyen. Időközben olyan újabb feladatok ellátását is vállalta, mint a Hetvehelyi Hírmondó megjelentetése és falugondnoki szolgálat szervezési munkáiban való segítés.

Külön kiemelésre méltó Lóki Károlyné (Vera) teleházvezetői munkája. A szükséges speciális szakképesítése mellett folyamatos továbbképzéseken bővítette tudását. Így nála rátermettebb személyt aligha találhatnánk a vezetői feladatok ellátására. Pontos, precíz, lelkiismeretes és kötelességtudó munkavégzése nagyban hozzájárult a Teleház sikeres működéséhez és népszerűségéhez. Ezúton is szeretném neki megköszönni idáig végzett példamutató munkáját és kívánom, hogy legyen ugyanilyen eredményes az Önkormányzat nyújtotta kereteken belül is.

Hetvehely és a körjegyzőség lakói remélhetőleg nem vesznek majd észre semmit a gazdacseréből. Hiszen a Teleház a helyén marad, vezetője továbbra is Lóki Károlyné lesz, csak a fenntartó tulajdonos személye változik. Tehát továbbra is hajrá Vera, hajrá Teleház!

2004. február


Petrin László


Káni Alapítvány


alelnöke


Örvendek, hogy harmadik nekifutásra mégis csak működni fog Hetvehelyen a „Faluszépítő Társaság” (Ha nem ez lesz a pontos neve, elnézést kérek). Kezdetben a faluszépítés úgy működött, hogy a háziasszonyok saját portájuk környékét díszítették virággal, bokrokkal. Második nekifutásra, már szervezettebben működött – három évvel ezelőtt – tizenkét taggal és nagy reményekkel látott munkához. Két alkalommal virág és virágmag cserét bonyolítottak elég sok résztvevővel, az úgynevezett nyugdíjasházban. Akkor sikerült megszervezni azt is, hogy egy kertész minden évben csaknem teljes áruválasztékkal, gyümölcsfákkal, díszcserjékkel, virágtövekkel kínálta a portékáját valamivel olcsóbban, mint a kertészeteknél általában. A leglényegesebb az volt, hogy helybe jött, sőt telefonon is meg lehetett vele beszélni, hogy mit hozzon.

Remélem, hogy ez a harmadik nekifutás tartósabb lesz, mert ha eddig nem is, de most felkarolta az önkormányzat és maga a Polgármester Úr személyesen adta meg az induláshoz szükséges instrukciókat. Ennek a dolognak tényleg csak örülni lehet. Bízunk abban, hogy ez a kis társaság és üdvös munkája hosszú életű lesz.

Néhány gondolattal én is szeretnék hozzájárulni a sikerekhez, mégpedig azzal, hogy felvetek néhány nagyon sürgős tennivalót. Fontos lenne fákat ültetni, mert az elmúlt évek során közterületről és a plébánia udvarából 17 db gyönyörű fát vágtak ki, kettő pedig a vihar által károsodott. Ezért kellett kivágni. A régiek helyére egyet sem ültettek. A tó körül az erdészet támogatásával ötvennél is több különféle fát ültettek el, de senkinek nem jutott eszébe, hogy a tavalyi irdatlan kánikulában öntözték volna. A kis fákat is későn karózták meg, ezért a kaszálásnál a fűvel együtt jónéhányat kivágtak. De, azóta sem pótolták. A társaság programjába a növények gondozását is be kellene venni.

Különösen sivár lett a községháza előtti tér, mivel a tujákat és egyéb növényeket, virágokat teljesen kiirtották. Bár az ottmaradt csonkokból megállapítható, hogy megmaradhattak volna, és díszíthették volna az épület egészét. És nem tűnne laktanyaszerűnek a szépen felújított községháza.

Sajnos nem valósult meg a kilátó mellé tervezett jubileumi park sem, pedig ez a Polgármester Úr szívügye volt, amit akkor eltervezett nagyon szép lett volna, ugyanis néhány állami ünnepséget itt szeretett volna megrendezni. Hogy mindebből mégsem lett semmi nem tudni, hogy mi az oka, pedig a pénz is megvolt rá bőségesen. Talán ezt is lehetne pótolni.

Nagyobb falat lenne megtisztítani a falu közvetlen környékét és a szőlőhegyet a szeméttől. A házaktól néhány száz méterre tizenhárom illegális szemétlerakót számoltam meg, ezek között több olyan is van, ahol igen veszélyes és így az egészségre ártalmas hulladékot lehet találni (vegyszerek, akkumulátor, bedöglött festék stb). A falutól távolabb úgy 500 méterre, 1 km-re az erdei utak mentén még súlyosabb a helyzet. A szomorúságban szinte derűsen hat, hogy egy-két szemétkupac átvizsgálása után címre lehet menni, hogy ki hagyta ott. Különösen könnyű az eset, ha a tönkrement autók maradékait vizsgáljuk át.

Még szomorúbb a helyzet a szemétdömpinget figyelembe véve a falun átfolyó pataknak a helyzete, de ezt nem részletezem, mert még ott található hulladékok felsorolása is gusztustalan.

Az előbb említett szeméthegyeket eltüntetni, és a patakmedret rendbe tenni nem Faluszépítő Társaság feladata. Nem is bírná, legfeljebb ha sikerül egyszer eltüntetni a tisztaság feletti őrködés lenne egyik áldásos tevékenysége.

Talán nem hiú ábránd, de pályázati pénzekből sort lehetne keríteni ezekre a feladatokra is. Jó programokhoz mindig lehet pénzt szerezni, legalábbis eddig sikerült. Talán mások is megpróbálhatnának kisebb, nagyobb pénzösszegeket szerezni. A pályázat megfogalmazásában szívesen segítek ezután is.

Sok sikert kívánok őszinte szívvel


Laci bácsi

Kistérségi Ifjúságsegítő Szolgálat Bükkösdön

A tavalyi évben nyertünk egy pályázatot, aminek eredményeképpen januártól Kistérségi Ifjúságsegítő Szolgálat indulhat meg a Teleházban, ezzel bővül a kínálat. 

Mit takar ez a hangzatos név, milyen szolgáltatások lesznek?

Minden olyan témát igyekeztünk figyelembe venni, ami a fiatalokat érintheti. Az ifjúság tág fogalom, beletartozhat egy 10 éves gyerek, vagy akár egy 30 éves fiatal felnőtt is. Ebben az intervallumban a fiataloknak különféle problémáik lehetnek, minden korosztálynak más és más. Ezeket csoportosítottuk és kidolgoztunk rá egy ütemtervet, amely konkrét szolgáltatási jegyzék számunkra (ld. a cikk alján). Természetesen az igényeknek megfelelően módosulhat a program, nyitottak vagyunk bármilyen irányra.

Mikor kezdődik a program és meddig tart?

A pályázatnak megfelelően hivatalosan 2004. január 1-től december 31-ig működtetjük a Szolgálatot. Ha a dolog működik, és megfelelő lesz az érdeklődés és a részvétel, akkor nagyobb távlatokban is gondolkodunk. Jelenleg dolgozzuk ki a program részleteit, milyen foglalkozások legyenek, kikkel kell felvenni a kapcsolatot stb. Ráadásul a “kistérségi ifjúsági referens” munkakörhöz hozzátartozik egy 1 hónapos intenzív képzés elvégzése is, amiről még nem tudunk semmit. Ez azt jelenti, hogy a minisztérium egy Teleházas kolléganőnek szakmai felkészítést biztosít, hogy annak elvégzése után még magasabb színvonalon végezhessük a munkánkat.

Kik fordulhatnak a Szolgálathoz, kiknek tudunk segíteni?

Bárki fordulhat hozzánk, aki úgy érzi, hogy megoldhatatlan problémája van. Azon kívül, hogy információt szerzünk bármiről, megpróbálunk tanácsokat adni, ha szükséges, különféle szakemberek segítségét igénybe venni. Sajnos nagyon sok fiatal van, aki nem tud, vagy nem mer a gondjaival felnőttekhez fordulni. Bizony már 14-15 évesen is magánéleti problémáik vannak, ezt tapasztaljuk a Teleházban. De fordulhat hozzánk olyan fiatal is, aki teljesen rendben érzi az életét, nem kell ahhoz problémásnak lennie. Ha csak egyszerűen információt akar külföldi ösztöndíjakról, tanulmányi lehetőségekről, pályázatokról, aki hitelt szeretne felvenni, de nem tudja, honnan, vagy aki jegyet akar rendelni egy Britney Spears koncertre. Aki magányosnak érzi magát, és egyszerűen csak társaságra, barátokra vágyik.

Nagyon fontos, hogy a Szolgálat kistérségi szinten fog működni, tehát várjuk a cserdi, helesfai, dinnyeberki, hetvehelyi fiatalok jelentkezését is.

Kell-e fizetni a Szolgálat tevékenységéért?

A legtöbb tevékenység ingyenes lesz, nem kell érte fizetni. Azonban a Teleháznak vannak olyan szolgáltatásai, amelyekért mindenképpen fizetni kell. Ilyen a fénymásolás, faxolás, internethasználat, nyomtatás. Bevezetünk azonban egy tagsági rendszert, amelynek segítségével a Bükkösdi Kistérségi Ifjúságsegítő Szolgálat tagjai kedvezményesen vehetik ezeket igénybe. A tagsági kártya kiváltása jelképesen 300 Ft-ba kerül, amiért jár a Teleházban a kedvezményes tarifa, havi rendszerességgel mindenkinek postázunk egy hírlevelet, amiben a legfontosabb tudnivalók, információk lesznek, valamint a tagok ajándékba kapnak 18 x 10 perc (azaz 3 óra) ingyen Internetezési lehetőséget, amit az év folyamán tetszőlegesen felhasználhatnak.

Ki finanszírozza a költségeket?

A pályázati pénzt a Gyermek, Ifjúsági és Sportminisztérium biztosította, ezen kívül Bükkösd Önkormányzata is hozzájárult némi önerővel. 

Kik segítenek még a programban?

Nagyon sok segítséget kapunk a Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület tagjaitól, akik az előző egyesületi ülésen ötleteikkel, kapcsolatrendszerük felajánlásával segítették a szervezés előrehaladását.

Hogyan lehet hozzánk fordulni?

Jelenleg a Teleházban működik a Szolgálat, nyitvatartási időben itt érdeklődhetnek. Vidékiek jelentkezhetnek telefonon is, mindenkinek küldünk tájékoztató anyagot, tagsági igazolványt. Telefonszám: 73/578-551

Programunk:

· szakkörök és tanfolyamok szervezése, lebonyolítása

· ifjúságvédelmi tréningek: drogmegelőzési program, az alkohol veszélyei, szexuális viselkedéskultúra, kommunikációs készségfejlesztés

· tanácsadás: önéletrajz írás, munkahelykeresés, polgári szolgálatos elhelyezés

· lelki segélyszolgálat

· iskolarendszeren kívüli képzések, felsőoktatási felvételi ügyek intézése

· ösztöndíj és egyéb pályázati lehetőségek figyelése és pályázatkészítés

· diákhitel és Sulinet Expressz ügyintézés

· társadalmi munkák szervezése

· közösségi programok, kirándulások szervezése

IRODALMI OLDAL

SZABADON VÁLASZTOTT     2004 február
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HOZZÁSZÓLÁSOK……….




Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch
Das Erbe unserer Großeltern und Urgroßeltern



Federnschleißen in Großdorf

Frau Anna Fixl erzählt:

Federnschleißen ist immer im Winter gewesen. Draußen haben wir keine Arbeit mehr gehabt, was man im Frühling angebaut hat, hat man im November eingebracht. Aber wenn der Schnee gefallen ist, dann haben wir Zeit gehabt. Jede Woche waren  wir bei  einer anderen Familie zum Federnschleißen. Federnschleißen heißt, die Gänsefedern vom Kiel abspalten oder abreißen. Manche haben auch die Zipfel abgeschlissen, das war aber eine harte Arbeit, wenn wir genug Federn hatten, haben wir die Zipfel drangelassen.

Von den flaumigeren Federn haben wir Federwische zum Putzen gemacht und von den größeren Federn samt Kiel Pinsel zum Gebäckeinschmieren.

Die Federn haben wir in die Tuchent (Daunenbett, Federbett) gefüllt. Für eine Tuchent haben wir 8 kg gebraucht, für den Polster 2 kg, für den Langen (Bettunterlage auf das Strohbett) 4 kg. So ist der Winter schön vergangen. Um halb sechs haben wir angefangen mit Federnschleißen, dann haben wir ein bißchen getratscht und später haben wir schon gesungen. Die Hauswirtin hat uns Würstel, Salzstangl, Krapfen, Mohnstrudel, Nußfesern, Gugelhupf und Kirschkompott aufgetragen, und bis halb zehn haben wir geschlissen. Länger haben wir nicht gemocht, für eine Gefälligkeit war das schon genug gewesen. Die Familien, die Dirndl zum Verheiraten hatten, mußten zwei Tuchenten , 4 Polster und zwei Langen als Mitgift mitgeben. Der Taufpolster war früher auch aus Federn, heute ist das alles schon Vergangenheit.

Auf dem Heimweg, wenn wir gute Laune gehabt haben, haben wir die Schafte weggeschmissen, und wenn es über Nacht geregnet hat, waren die Leute zornig, sie haben ein bißchen herumgestritten, und dann war wieder alles gut.


Gedichte



Néhány gondolat a cementgyárról –

avagy, amit a STRABAG elfelejtett közölni
Jóllehet a cementgyár még messze van a megvalósulástól és remélhetőleg meg sem valósul, de a propagandája az már kitűnően működik. Például a Hetvehelyi Hírmondóban eltorzítva közölte Mayer József professzor álláspontját. Még jó, hogy nincs belőle sajtóper, mert akkor a mi újságunk is fizethetne, hiszen anélkül közölte a professzor úr állítólagos véleményét, hogy azt nem is ellenőrizte. A tisztesség kedvéért álljon most itt szó szerinti idézet Mayer professzortól.

„ A sajtó rám hivatkozó állításával szemben kijelentem és szakmai tény, hogy a cementüzem maga is káros a környezetre. A biztosan bekövetkező természetkárosítás mellett, káros környezetterheléshez ezen gázok kibocsátása is hozzájárul, aminek káros hatása a zárt völgykatlanban fokozottan érvényesül…” (Dr. Mayer József professzor PTE Ökológiai Tanszék)

Ha már a STRABAG nem vett fáradságot utána nézni a helyes idézetnek a tisztesség úgy kívánja, mi magunk tegyük meg a falu újságjának becsületéért.

Ezekután menjünk végig a mézesmadzagon, amit a gyárvezetők elhúztak a szánk előtt. Az első nagy ígéret ugye az óriási foglalkoztatás volt. Akkor lássuk a STRABAG saját belső adatait:


2
igazgató
9
kőbányai gépkezelő


7
vezető és mérnök
32
ember az őrlőknél és a kemencénél





(technikus, lakatos, villanyszerelő, 





műszerész)


11
kereskedő és laboráns
14
raktári dolgozó


10
adminisztrátor és titkárnő
6
csomagoló, raklapozó

Összesen: 7 fő segédmunkás!

Ezekből hány fő lesz hetvehelyi illetékességű, azt nem tudjuk.

A mézesmadzag másik végén az iparűzési adóból befolyó összeg szerepel. Most ne foglalkozzunk azzal, hogy Hetvehely közigazgatása alá tartozó terület szinte százalékban ki sem fejezhető a leendő ipartelep nagyságához képest, és ennek arányában jönne be az iparűzési adó, mert amint beléptünk az EU-ba már nem garantált a helyi iparűzési adónak ez a módja. Pontosabban ez a formája ott nem ismeretes.

Akik megtekintették az olaszországi „mintagyárat” elmondták, hogy semmiféle füstöt nem láttak távozni a kéményből, vagy kéményekből. Ez így igaz lehet, mert bizonyos égéstermékek távozása nem is látszik. Csak egyszerűen árt. Nem látszik például a kemencék üzemeltetése során keletkező nehézfém-higany, króm, tallium stb. kibocsátása sem, amely pedig visszavonhatatlanul beleivódik a talajba, vízbe. Ahol lecsapódik kárt okoz mind a növény, mind az állatvilágban és ami a legfontosabb az emberek egészségében, mivel rákkeltő. De ide sorolhatjuk a széndioxid kibocsátását is. A széndioxid (CO2) kibocsátás nemcsak abban bűnös, hogy „neki” köszönhetjük többek között a megváltozott éghajlatot, a felmelegedést is, hanem erősen károsítja a természetet. Magyarország aláírta a kyotói egyezményt, ennél fogva ha túllépjük az engedélyezett kvótát az EU-ba lépve számíthatunk a büntető adóztatásra. A büntetést természetesen az adófizetők pénzéből kell kiegyenlíteni.






folyt a 10.old.

Csupán „érdekességként” kell megemlíteni, hogy itt a cementműnél keletkezne Magyarország CO2 kibocsátásának egy százaléka és ez az egy százalék 450 ezer tonna évente. Ez itt csapódna le közvetlen környezetünkben.

Hány vállalkozónak jutna eszébe, hogy itt kezdeményezzen turisztikai beruházást, vagy ki adná a fejét arra, hogy biogazdálkodással próbálkozzon.

Ezek után még sokan mondhatják, hogy egy életem, egy halálom, mert az a néhány segédmunkás hely kell Hetvehelynek. Mi előnyünk származna még a beruházásból? Állítólag szóba került valami irodaház féle is, ami itt lenne a faluban. Ez már csak azért sem lehet igaz, mert a STRABAG hiteles előtanulmány tervében szereplő térképen – amely az épületek elhelyezését ábrázolja – H3 jelöléssel ott van az irodaépület, valamint a szociális épület. Épeszű ember biztos, hogy nem épít két irodaépületet annak a néhány irodistának, akik a napi adminisztrációt látják el. 

Ha csak úgy nem, hogy egyik héten ebben az irodaépületben, a másik héten a másik irodaépületben dolgoznának. De mivel ez itt nem a humor helye térjünk vissza komolyabb dolgokra. 

Gondolom, kevesen tudják, hogy például a tervezett évi egy millió tonna kő kibányászásával tíz év alatt eltűnne egy Gellért hegy. Próbáljuk ezt a pusztítást most elképzelni a szomszédságunkban. De a cementgyár nem tíz évig, hanem hosszabb ideig pusztítaná a tájat úgy, hogy soha többé nem lehetne helyrehozni. Maradna egy kősivatag, mert azt már többé rekultivációval sem lehetne helyreállítani. Ez egy begyógyíthatatlan seb maradna. És ha azt kérdezik, hogy egy osztrák cég ugyan miért nem Ausztriában valósítja meg ezt a hatalmas beruházást, és saját hazájának fizethetné a nyereséget? Erre az a válasz, hogy az ilyen természetpusztítást ott már nem engedik meg.

Gondoljuk csak végig! Ha egy külföldi szántóföldet vásárol, és ott elkezd gazdálkodni, értéket fog előállítani, de nem viszi el a földet, a talajt. Ott marad minden, és még káros kibocsátás sincs. Se füst, se por, se más mérgező anyag. A cementgyár esetében elviszi a követ, elviszi a cementet. Összepakol, és itt hagyja nekünk a romhalmazt, a tönkretett tájat. Ezek után beszélgessünk a turizmusról? Van értelme? Nézzék meg a külszíni bányákat, vagy nézzék meg a hivatkozott Tettyét, maradt egy sziklafal. Csak azt ne mondják, hogy a tettyei sziklafal egy szívderítő látvány. Ennél csak Beremend szörnyűbb, úgy ahogy van. 

Mindezekről lehet vitatkozni, sőt van aki azt állítja, hogy mindezek ellenére Hetvehelynek kell az a kis porció a cementgyárból, amennyi területileg ráesik. Lehet, de aki így gondolkodik, az nem az unokáinak akar szebb életet, csak a pillanatnyi esetleges, de kétes hasznot látja.

Azt minden épeszű ember tudja és hiszi, hogy kellene munkahely lehetőség Hetvehelyen, de nem ezen az áron. Olyan vállalkozókat kell ide csalogatni – akár kedvezményekkel is – akik a tájnak megfelelő és a tájba illő beruházásokra vállalkoznak. Gyógynövénytermesztés, gyógynövény feldolgozás, falusi turizmus, kirándulóhelyek kialakítása, programok kidolgozása, kézművesek- iparművészek idecsalogatása, de természetesen mindez csak akkor lehetséges, ha meg lesz a csatornázás, megmarad az utak minősége, és azt nem teszi tönkre a még elképzelhetetlen kamionforgalom és megmarad a házak állapota. 





Kácsor László

VÉRADÁS

2004. február 23-án 830 – 1030 óra között a Vöröskereszt véradást szervez Hetvehelyen a Sportcsarnokban. A felhívás nemcsak Hetvehely önkéntes véradóinak szól, hanem Szentkatalin és Okorvölgy lakosainak is. Tekintettel a felmerülő utazási nehézségekre a Véradó állomás busza vállalja, hogy elmegy a véradókért.

Busz indulásának időpontjai:

915 óra     Szentkatalin

920 óra     Okorvölgy

930 óra     KO-FA Kft

Minden segíteni szándékozó felnőttet szeretettel várunk, előre is megköszönve áldozatkészségét.


Sz.T.


Értesítjük a lakosságot, hogy községünkben Horgász Egyesületet szeretnénk létrehozni, melynek megbeszélése 2004. február 9-én 1830-kor lesz a Polgármesteri Hivatal Tanácstermében.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.


Képviselő-testület

Im memoriam Majorosi Ferenc

Már több mint egy hónapja annak, hogy itt hagyott bennünket életének 51. évében Szentkatalin volt polgármestere, Majorosi Ferenc. Azóta már megjelent a Hetvehelyi Hírmondó is, de falujának jelenlegi vezetői közül senki sem írt megemlékező sorokat róla. Nem mintha ez kötelező lett volna, de az én érzéseim szerint az emberi tisztesség ezt megkívánta volna.
Akarva-akaratlanul Majorosi Ferenc kitörölhetetlenül beírta nevét Szentkatalin rendszerváltás utáni történelmébe. Idáig három önkormányzati választási ciklus telt el. Ebből a tizenkét esztendőből nyolc éven át Ő volt a község első embere. A település lakói egymás után kétszer is megtisztelték bizalmukkal, és őt választották meg polgármesterüknek. Az övéi választották meg, mert itt élt közöttük, velük vállalt sorsközösséget, ezért is bíztak meg benne.

Egyszerre volt polgármester, családfő és asztalosmester. Mindhárom tisztségének igyekezett becsülettel megfelelni. Kezemunkájának alkotásai túlélték őt és hirdetik emlékezetét közöttünk. Mint például a hetvehelyi templom új ajtaja, amely mestermunkáinak egyike. Családfőként is hordozta házanépének terhét. Itt maradt szerettei érzik és tudják csak igazán, hogy családjuk olyan tartóoszlopát veszítették el, aki mással nem pótolható. Most derül majd ki, hogy kik voltak szívből és kik voltak csak színből a család barátai. Polgármesterként új és nehéz feladatokkal kellett megbirkóznia. Nem voltak világraszóló sikerei, de tette a dolgát legjobb tudása szerint és a szűk anyagi lehetőségek szorításában. A falu első embereként többet is elérhetett volna, de hiányzott a kapitány mellől a tettrekész sereg, az ütőképes képviselők csapata tisztelet a szerény számú kivételnek).

Nem volt tökéletes és hibátlan ember, de ő sem állította ezt sohasem magáról. Ő is kapott tálentomokat a Mindenhatótól, amelyeket nem ásott el a földbe, mint tették ezt sokan a környezetében, hanem igyekezett azokkal jól sáfárkodni. Most hogy földi útja végére ért, neki is elhangzott a hű sáfároknak kijáró hívó szó: 

„ Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe.”

Én is búcsúzom Tőled Feri, menj be a te uradnak örömébe és bízassál sokra ezután!

2004. február


Petrin László

A településrendezés buktatói Szentkatalinban

Köztudott, hogy hónapok óta folynak Szentkatalin településrendezési tervének előkészületi munkái. Az egységes településrendezési terv elkészítésére a PÉCS ÉPTERV STÚDIÓ szakmérnökei kaptak megbízást. A településrendezésre vonatkozó országos szabályok szigorú feltételeket írnak elő a tervezés egész folyamatára. Az 1997. évi LXXVIII. Törvény az épített környezet alakításáról és védelméről, valamint a 253/1997 (XII.20.) Korm. Rendelet az országos településrendezési és építési követelményekről kikerülhetetlen jogszabályok a törvényesség betartása szempontjából.

Az említett rendelkezések kimondják, hogy a helyi építési szabályzat és a településrendezési terv kidolgozása során az érintett állampolgárok véleménynyilvánítási lehetőségét biztosítani kell. Ennek érdekében az érintettek tudomására kell hozni a rendezési elképzeléseket, hogy az érintettek azzal kapcsolatban észrevételeket tehessenek. Különös szigorral említi a fent idézett törvény, hogy a tervezési koncepció kialakítása során az érintett terület lakosságának életkörülményeiben bekövetkező hátrányos következmények elhárítása vagy csökkentése érdekében figyelemmel kell lenni az érintettek értékrendjére, szociális helyzetére, ezek várható változására, továbbá vizsgálni kell a lakosság életkörülményeit és igényeit. Az eltérő vélemények tisztázása érdekében a polgármesternek egyeztető tárgyalást kell tartania. A fenti általános településrendezési szabályok megkerülése törvénysértővé teszi az ily módon elfogadásra kerülő településrendezési tervet, és jogkövetkezményeket von maga után.

A fentiek ismeretében meglepetéssel vettem tudomásul, hogy az önkormányzat tulajdonosi szándékai között szerepel egy turista fogadó épület létesítése Karácodfán. Vajon mikor kérdezték meg erről a karácodfai lakosok véleményét? Ugyancsak az önkormányzat tervei között szerepel a karácodfai templomkert visszavásárlása. Meglepő módon hozzám, mint jelenlegi tulajdonoshoz az önkormányzat ilyen kéréssel nem fordult. Antidemokratikus és jogszabálysértő eljárásnak tartom, hogy az érintettek véleményének kikérése és azok tudta nélkül készülnek olyan tervezési koncepciók, amelyek már egy hivatalos anyag részét képezik.

Ugyancsak ebben a hivatalos anyagban olvasható, hogy Karácodfa belterületén zavaró állattartó tevékenység folyik. Hogyan kerülhet bele egy ún. helyzetértékelés elnevezésű előkészítő dokumentumba olyan megállapítás, amely megint csak az érintettek megkérdezése nélkül, egyszerű bemondáson alapszik? 

Tisztelettel megkérem Szentkatalin Polgármester Asszonyát, hogy a törvényesség betartása érdekében érvényesítse a fentebb ismertetett eljárási előírásokat és vonja be az érintetteket a településrendezési terv kidolgozásának folyamatába.
G.Zs.
Szentkatalin Önkormányzat hírei

Köszönetünket fejezzük ki Okorvölgy Község Önkormányzatának azért, hogy orvosi rendelőnk tatarozásának ideje alatt lehetőséget adott betegeink Okorvölgyben történő ellátására.

A jogszabály 2004. január 1-től a polgármesterre és képviselőkre vonatkozóan kimondja, hogy azok tiszteletdíját meg kell emelni! A jogszabály azt is kimondja – hogy írásban benyújtott kérésre – a tiszteletdíj magasabb összegű megállapítása mellőzhető. Községünkben a polgármester, alpolgármester és az összes képviselő élt a lemondás lehetőségével, annak érdekében, hogy a 2004. évi költségvetést az emelés ne terhelje.

Értesítjük lakosainkat, hogy 2004. február 1-től Szentkatalin és Karácodfa területén a szilárd hulladékot csak szabványedényekből, illetve cégemblémával ellátott zsákban szállítja el a DDMHG Kft. A szabványedényekbe nem férő többlet hulladékot is csak cégemblémával ellátott zsákban szállítják el. A szabványedények beszerzését az Önkormányzat 2004. január 31-én befejezte. Cégemblémával ellátott zsák 190,- Ft/db áron a Polgármesteri Hivatalban vásárolható. Képespusztán a szilárd hulladék gyűjtése 2004. áprilistól konténerben fog történni.


Szentkatalin Község Önkormányzata




1 %

Közeledik az adóbevallások ideje. Ebben az évben is van lehetősége minden adófizető állampolgárnak arra, hogy 2003. évi jövedelemadója 1%-át valamely alapítvány vagy közhasznú szervezet javára felajánlja.

Ezúton kérjük a tisztelt hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini adófizetőket arra, hogy a bevallás készítésekor gondoljanak iskolai alapítványunkra, s jelöljék meg kedvezményezettként azt. Ennek mikéntjéről a Hetvehelyi Hírmondó e havi számában található mellékletben kapnak részletes útmutatást.

Köszönettel !  

Félévi konferencia

Január 26-án volt a 2003-2004-es tanév első félévének lezárását megelőző félévi konferencia. Ennek döntése során kialakult félévi érdemjegyeket január 30-án vitték haza tanulóink.

Farsang

Február 14-én /szombaton/ 1400-i kezdettel rendezi iskolánk a hagyományos iskolai farsangi mulatságát. A műsor első felében Fazekas Mihály: Ludas Matyi című művét adják elő a tanulók. Ezt követően jelmezes felvonulás következik, majd zene, tánc s jókedv a gyerekek számára. Az okorvölgyi, szentkatalini, husztóti gyerekeket és felnőtteket a falubusz hozza le, majd viszi haza.

Mindenkit szeretettel várunk!


Kán

Nemes felajánlást kapott labdarúgó csapatunk a Káni Üdülőfalu KFT tulajdonosától. Egy hétvégét tölthettek csapatunk játékosai Kánban úgy, hogy csak az éttermi fogyasztásért kellett fizetni, de ott is 30%-os kedvezménnyel. Azt gondolom, aki részt vett, maradéktalanul jól érezte magát, amely játékos nem jött el, az bánhatja. Ezúton köszönjük egyesületünk nevében Jean Tamásnak, hogy lehetővé tette a kikapcsolódást játékosaink számára.

Felkészülés

Január 23-án Györkő Ernő edző vezetésével megkezdte labdarúgócsapatunk a felkészülést a tavaszi idényre. A tréningek kedden és pénteken a tornateremben, vasárnap a sportpályán zajlanak. A felkészülési mérkőzések lekötése folyamatban van. Első alkalommal február 15-én /vasárnap/ láthatják a nézők csapatunkat a Mindszentgodisa ellen, hazai pályán. Február 29-én a Szabadszentkirályt fogadjuk edzőmérkőzésen, majd március 7-én a Gyódot Magyar Kupa mérkőzésen látjuk vendégül. Néhány változás is volt a játékoskeret összetételében. Távozott Ócsai László, aki abbahagyta a játékot, míg Lakatos Flórián Mindszentgodisára távozott. Érkezett Szabó Jenő Kökényből, Nagy Gábor Bükkösdről, Bodovics István Bátmonostorról. Az érkező játékosok mind képzett labdarúgók, reméljük velük, s „régi harcosokkal” gond nélkül veszi a tavaszi akadályokat csapatunk.


Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó
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„Miadynk, ki lumpolsz Párisban,


Te írod a legszebb Verseket


Jőjjön el az új Irány


Legyen Neked sok pénzed


Miképpen Párisban, azonképpen


nálunk is. A mi mindennapi rúgá-


sainkat ad meg nekünk ma


És bocsásd meg a mi verseinket,


Mert tied (Gyulayt kivéve) az Or-


szág, a Közvélemény és az összes


középiskolák és Petőfi suviksz


Ámen!





	Karinthy Frigyes





A Föl – Földobott kő





Föl-földobott kő, földedre hullva,


Kicsi országom, újra meg újra


Hazajön a fiad.





Messze tornyokat látogat sorba,


Szédül, elbúsong s lehull a porba,


Amelyből vétetett.





Mindig elvágyik s nem menekülhet,


Magyar vágyakkal, melyek elülnek


S fölhorgadnak megint.





Tied vagyok én nagy haragomban,


Nagy hűtlenségben, szerelmes gondban


Szomorúan magyar.





Föl-fölhajtott kő, bús akaratlan,


Kicsi országom, példás alakban


Te orcádra ütök.





És, jaj, hiába, mindenha szándék,


Százszor földobnál, én visszaszállnék


Százszor is, végül is.





	Ady Endre





A próféta végszava





Na, befejezték az urak? Nem értem, hogy lehet ennyit csiripelni. Még a sarki hordárt is meghallgassam? Nincs annyi időm, vár a Nagy ROSTÉLYOS: - tehát térgyepüljenek le sorba, és gyorsan a vég-imát.














HOZZÁSZÓLÁS





Énnekem eleinte az orra nem tetszett Edy Andrának. Mi ez? – mondtam, milyen furcsa… hisz ez képtelenség! Aztán fájó, mélységes érzelmeimen át, (mert nekem is vannak fájó, mélységes érzelmeim) megismertem őt…Most már jobban értem őt, mint saját maga. A többiek, persze, nem értik őt, ő se érti saját magát…de én, én…én…én…


Edy Andrát csak nekem szabad érteni.





	Farinthy Krigyes





ADY





Ady Endre háza,	A hírneve tartja,


szülőfalujában,	nagyon látszik rajta,


letérdelni készül,	az idő kikezdte,


ez lesz sorsa végül.	de élni fog szülötte.





	Így vagy köztünk Endre,


	sok ellenséged rendre


	túléled, sokáig,


	míg magyarok élnek, 


	éppen odáig.





	Monori Für Dezső





ADY





Ady költői nyelve a szimbolista líra világirodalmi irányzatához igazodott. Jelképekben, szimbólumokban idézte fel a magyar élet nagy ellentmondásait, a maga forradalmi hitét, szabad emberi személyiségének indulatvilágát. Jelképei máig ható érvényességgel szólaltatták meg a kort és a költő sorsát.


A szimbolikus és mitologikus világ egyre gazdagodott, a magyar költészetben páratlan jelenség született, amely büszke önállóságában nem hasonlított semmi korábbihoz.





	Pomogáts Béla





Jobb későn, mint soha











Véget ért egy fejezet


Gazdát cserélt a Teleház
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Egy népnek


Nem csak az értékei a fontosak,


Hanem az is,


Hogy értékeit tudja is becsülni.





�





„Für ein Volk ist es nicht


nur wichtig, daß es Schätze hat,


sondern es ist auch wichtig,


daß es die Schätze schätzen kann.”





	József Egri





Ez az előbbi megállapítás olvasható


jelmondatként németül és magyarul,


a Zebegényi Általános Iskola


által megnyitott


régi használati tárgyakat


bemutató kiállításán.





Dieser Satz steht in Deutsch


und Ungarisch auf der Einladung


zu einer Ausstellung alter Gebrauchsgegenstände unter obigem


Motto, die in der Grundschule von


Sebegin/Zebegény eröffnet wurde.





     A szánkón





Szánkót a fiúknak!


Nyáron mezítláb taposhatsz


Füvet, lucernát.


De itt a tél hó és jég,


A hurráktól hangos domboldal.


Szánkó kell a fiúnak.





Hej, ez ám a mulatság,


Az idő, a széllel repül!


Csikorog a hó;


Szánkó száguld a magasból


Siklik, húj! Át a tavon.


Szánkó kell a fiúnak.





Ülj csendben, ne hintázz!


Különben zupsz! A szánkó borul,


Te fekszel, ó fájdalom!


Orral a hóban,


És a szánkó robog a magasról,


A fickók mind nevetnek –


Szánkó kell! – a fiúnak.





Auf dem Schlitten





Einen Schlitten muß ein Junge haben!


Im Sommer kann er barfuß traben


Durch Gras und Klee.


Liegt aber im Winter Eis und Schnee,


Dann geht ´s mit Hurra hinunter die Höh.


Einen Schlitten muß ein Junge haben.





Hei, das ist ein Vergnügen,


wie der Wind so geschwind dahinzufliegen!


Es knirscht der Schnee;


Der Schlitten saust hinunter die Höh


Und gleitet, hui! über den See. 


Einen Schlitten muß ein Junge haben.





Aber still sitzen und nicht wippen!


Sonst könnte, wupp! Der Schlitten kippen,


Und du liegst, o weh!


Mit der Nase im Schnee,


Und es lachen alle Knaben – 


Einen Schlitten muß ein Junge haben.





Freier Schnitt von Neue Zeitung

















Tischler Kármen


Rapp Anita Erzsébet





	Gratulálunk








Teremtorna





Január 31-én csapatunk részt vett a Szigetváron megrendezett teremlabdarúgótornán. A tornát a megyei II. osztályú csapatok részére szervezték. A csapatból álló mezőnyben a 7. helyet értük el.


Eredmények:	Góllövők


Patapoklosi 	– 	Hetvehely 	2:0


Kétújfalu 	– 	Hetvehely	0:3	Gulyás (2), Niesz		


Felszőszentmárton 	– 	Hetvehely 	6:0


Almamellék	– 	Hetvehely	1:2	Niesz, Kocsis K.





A torna legsportszerűbb csapata címet érdemeltük ki. 








