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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IV. évf. 3. szám.



Falugyűlés keretében tájékoztatót tart az RHK Kht. a helyi sportcsarnokban 2004. 03. 12-én 1900 órakor.

Téma: 
A Mecsekben megkezdett kőzetkutatás szükségessége
Előadók: 
Buday Gábor műszaki és tudományos igazgató RHK Kht.


Benkovics István igazgató helyettes Mecsekérc Rt.

Tisztelettel kérünk minden polgárunkat, hogy jelenlétével tisztelje meg a tájékoztatót.

Önkormányzati hírek

Támogatási szerződést kötött a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás és Hetvehely Község Önkormányzata. Szerződés szerint településünk három ütemben 14,6 millió Ft támogatásban részesül.

I. Működési költségekhez hozzájárulás


2.000.000.- Ft

II. Teleház felújítás


2.600.000,- Ft

III. Többfunkciós Önkormányzati ház építése


10.000.000,- Ft

További 5.000.000,- Ft támogatás érkezik az év végén vagy 2005 év elején, mely még az idei esztendő terhére történik.

Hetvehely Község képviselő-testülete és a „Zöldvölgyért” Egyesület vezetése mintegy három órás beszélgetésben analizálták a Strabag Rt. Által bejelentett beruházás esetleges hatásait. A mennyiben újabb információk érkeznek, úgy folytatják az elemzéseket és az őszinte kapcsolattartást.

Hetvehely Község képviselő-testülete tárgyalásokat kezdeményezett a Strabag Rt. Vezetésével a települést elkerülő ipari út építése tárgyában. Természetesen a beruházás csak akkor kaphat jogosultságot, ha a település elfogadja a beruházás tényét.

Önkormányzati támogatással megalakulóban van településünkön a Horgász Egyesület. Célja: az Önkormányzat tulajdonában lévő 2 ha-os halastó működtetése, fenntartása. Az Egyesület segítséget kap a Baranya Megyei Horgász Szövetségtől, melynek tagja kíván lenni.

NymTIT – Gyorsinfo

Lendületben az újraindult nagyaktivitású kutatási program

Lakossági tájékoztató körút a NymTIT településeken

A múlt év őszétől kapott nyilvánosságot helyi és megyei szinten, hogy újra indulnak azok a földtani kutatások, amelyek végső célja a hazánkban keletkező nagyaktivitású radioaktív hulladékok végleges tárolója helyének meghatározása. A hazai radioaktív hulladékok kezeléséért és elhelyezéséért felelős állami szervezet, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK kht.) tavaly nyáron közbeszerzési tendert (pályázatot) írt ki a kutatással kapcsolatos munkák elvégzésére.

A pályázatot a pécsi székhelyű Mecsekérc Környezetvédelmi Részvénytársaság nyerte meg. A pályázatban foglaltak szerint az elkövetkezendő években a munkák azt a célt szolgálják, hogy kijelölhetővé válhasson a területen a kutatások eredményeként egy olyan térrész (terület) ahol létesíteni lehet egy kutató-laboratóriumot, ahol 15-20 éves időtartam alatt el lehet végezni azokat a hosszabb időtartamú vizsgálatokat, és méréseket, amelyek a nemzetközi gyakorlat szerint szükségesek és elengedhetetlenek a tervezett létesítmény létesítéséhez.

A több évre szóló keretszerződést az RHK kht. és a Mecsekérc vezetői a múlt év késő őszén Kővágószőlősön a Nyugat – mecseki Társadalmi Információs Társulás (NymTIT) Tájékoztatás kabinetjében írták alá. A helyszín kiválasztását akár jelképesnek is tekinthetjük, hiszen a kutatásokkal kapcsolatban – folytatva az eddigi gyakorlatot – elsőrendű feladat a térségben élők folyamatos tájékoztatása, amelyben eddig is jelentős szerepet játszott a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Társulás. A területen már hosszú ideje tájékoztatási partnerként segítette a korábbi munkát is a Társulás. A program országos jelentőségére, és arra, hogy egy országos érdek felvállalásáról van szó, a NymTIT vezetői minden lehetséges alkalommal és fórumon állást foglaltak amellett, hogy annak a térségnek, amelyik befogadja a kutatásokat, és áldozatokat is vállal azok ideje alatt, kiemelt figyelmet, és támogatást kell élveznie az elkövetkező években.

A Társulás életében fontos változás várható idén februárban, a jelenlegi tagtelepülésekhez (Bakonya, Boda, Cserkút, Hetvehely, Kővágószőlős, Kővágótöttös) csatlakozik Bükkösd, Cserdi és Helesfa is. A csatlakozást követően – március végéig – az RHK kht. és a Mecsekérc Rt. vezető szakértői, kiegészülve a lakossági kommunikációs munkát koordináló Noguchi & Peters kommunikációs tanácsadó cég munkatársaival, minden tagtelepülésre ellátogatnak egy tájékoztató körút keretében. Önkormányzati üléseken, falu – fórumokon adnak tájékoztatást a kutatási program céljáról és az idén végzendő munkákról. A pontos időpontokról a településeken élők a polgármesteri hivatalokban, s a falvak vezetőitől kaphatnak információt. Az első ilyen eseményre február 23-án este 1700 órától Bodán került sor.

A szervezők azokra is gondoltak, akik nem tudnak részt venni a programon, számukra videó-dokumentáció készül, amelyet az eseményt követően rövid időn belül a helyi kábeltelevízión láthatnak a településen élők.

Kedves Hetvehelyiek!

Örömmel adom tudomására az újságot olvasóknak, hogy megalakult a Hetvehelyi Faluszépítő Egyesület. A Cégbírósági bejegyzésre, egyenlőre várnunk kell, mert ugyebár a hivatalok nem a gyorsaságukról híresek. Nem baj, mi addig is igyekszünk a kitűzött feladatainkat megvalósítani!

Első nekifutásra az egyesület szervezésében a mohácsi Busójárásra kirándultunk. Akik eljöttek (saját bevallásuk szerint!) NAGYON JÓL ÉREZTÉK MAGUKAT! Fergeteges volt a hangulat, szenzációs a forralt bor és Isteni a faszén parázson sült malac. Kár lett volna kihagyni, ezt így utólag vígan megállapíthatom!

Akik viszont megígérték, de nem jöttek el, azok szálljanak magukba!!! Aki megbetegedett természetesen nem tehet róla, hogy nem tudott eljönni.

A gyerekek fél áron utaztak velünk, mert úgy gondoljuk dicséretes dolog néhány szülőtől, hogy gyerekeiket kimozdítják a szűkebb környezetükből és kis Hazánk hagyományaival, érdekességeivel ismerkedhetnek. Tehát ez nem az utolsó kirándulás volt az Egyesület szervezésében! Legközelebb is szeretnénk, ha ilyen jó hangulatban telnének el hasonló összejöveteleink. 

Ezúton szeretném megköszönni Pásztory Csongor segítségét a különjáratos busz leszervezéséhez.

Aki most nem jött velünk ezután bepótolhatja, ha félre teszi esetleges kétségeit.

Egyéb terveinkről az újság tovább olvasása során találkozhatnak. Kérdéseikkel továbbra is forduljanak bizalommal Egyesületünk bármely tagjához vagy hozzám.


Üdvözlettel:


Rappné Gál Renáta



Értesítjük a lakosságot, hogy 2004. március 5-én 1700 órakor a hetvehelyi Polgármesteri Hivatal Tanácskozótermében tartjuk a Hetvehelyi Horgász Egyesület alakuló ülését. 

Éves tagdíj:   20.000,- Ft
A tagdíj első részletét (10.000,- Ft) kérjük az alakuló ülésen befizetni, a második részletet március 31-ig.

Minden leendő horgásztagot szeretettel várunk az alakuló ülésen!


Szervezők

Köszönet a Polgármester és Képviselő Uraknak!

Köszönet a Hetvehelyi Híveknek, akiknek 25 éven át szolgáltunk, nemcsak én, hanem

Édesanyám és egész családom, unokám.

Köszönet a Polgármester és Képviselő Uraknak azért, hogy lemondásomat sajnálattal fogadták és megtiszteltek köszönetükkel.

Nagyon sok tisztelettel és szeretettel gondolok T. Híveinkre, azokra, akik rendszeres templomba járók voltak, akik segítettek szép énekükkel és szeretettel voltak irántam.

Megköszönöm azoknak is, akik csak alkalmi templomba járók voltak, mert tőlük is sok szép szót, köszönetet és szeretetet kaptam.

25 év nem kis idő, s mint elhangzott a Képviselő-testület köszönetében is, valóban sok szép esküvői misét orgonáltam és sok barátot, rokont és ismerőst kísértem el utolsó útjára több faluban is.

Megköszönöm a Jó Istennek, hogy ezt a szép feladatot ilyen hosszú ideig el tudtam végezni. Amikor a falunk kántor nélkül maradt, megkeresett az akkori Plébános Úr Bodoni Tihamér és megkért, hogy legalább a temetéseknél segédkezzek neki. Tudta, hogy zenész is vagyok, gyermekkoromtól fogva szüleim a hitre és imádkozásra tanítottak, kicsi koromtól fogva ministráltam, s ezt a megkezdett utat követtem eddig. A temetésen való segédkezést követte, hogy a misén is kellene orgonálni, s így kezdtem kántorizálni, ami sokszor nehéz feladat volt, ugyanis zenészi hivatásomat sem adtam fel közben, majd 1984-ben a nagybátyám halála után a sekrestyési feladatokat elvállaltam addig, míg más jelentkező nem lesz, így tehát a feladat maradt a családra.

Nagy élmény volt számomra 1947-ben, hogy első alkalommal, mint fiatal zenész a Hetvehelyi Zenekarral Turbékba zarándokoltunk. Gyalog Helesfán és Nagyvátyon át zarándokoltunk a Turbéki templomhoz. Falunk kb. 120 évvel ezelőtt tett fogadalmat, hogy minden évben Sarlósboldogasszony ünnepén elzarándokoltunk a kegyhelyre. Fogadalmat azért tették őseink, mert nagy árvíz sújtotta falunkat több alkalommal is. Hosszú éveken, évtizedeken keresztül eleget is tettünk e fogadalomnak, azonban sajnos az utóbbi években miért – miért nem, de e fogadalomnak már nem tettünk eleget.

Sok-sok szép ünnepet megünnepeltünk itt e kis falusi templomban. Hosszú-hosszú éveken át megtartottuk a megszokott Litániát, megtartottuk a Szentségimádás óráit, október hónapban Rózsafűzért imádkoztunk, böjti időszakban Keresztutat jártunk. Sokáig Rózsafűzér titkokat sorsoltunk, ami szintén megszűnt (nem miattam).

Sorolhatnám hosszú időn keresztül a sok munkát, a kapálást, kaszálást, mosást, vasalást, takarítást, a templom, paplak és régi templom területének rendben tartását. A templom körül és a plébánia udvarán tujákat és fákat (hárs, fenyő, orgona, labdarózsa) ültettem. Igaz, hogy a kerítés mellett a nagy fákat ki kellett vágni, helyettük – nem a kerítés mellé, kicsit beljebb – tujákat ültettem a Hetvehelyi Erdészet és Burián Endre jóvoltából. A kis fákat szárazság idején öntöztem, hogy ne száradjanak ki. Az idegenforgalomból adódó teendők, az idelátogató csoportoknak a műemlék templom bemutatása és a Plébánia Hivatalban nyaraló csoportok fogadása, ellátása is a feladataim közé tartozott.

Mindez hosszú időn keresztül csak igen jelképes összegért végeztem, de bízom benne, hogy a Jó Istentől megkapjuk, amit érdemeltünk.

Sajnos ezt a sok munkát már nem bírjuk ellátni. Mindenkinek, aki segített megköszönöm és kívánok további jó erőt, egészséget. Utódainknak kívánom, hogy a Jó Isten nekik is adjon erőt, hogy a feladatukat legalább ilyen hosszú időn keresztül el tudják látni.


Köszönettel:


Józsi bácsi



A Hetvehelyi Faluszépítő Egyesület és a Cigány Kisebbségi Önkormányzat szervezésében hagyomány teremtő céllal a falu belterületén „Tavaszi Nagytakarítást” szervezünk. Minden évben megismételjük ezt a munkát remélve, hogy évről-évre egyre kevesebb dolgunk lesz!

Jó lenne, ha sokan összejönnénk, mert itt kiderül, hogy, kinek fontos a környezetünk megóvása!

Megmutathatja mindenki, mennyire érzi fontosnak falunk szépségét, tisztaságát, ki mennyire igényes saját környezetére. Mutassuk meg a Hetvehelyre utazó vagy csak átutazó embereknek, hogy mi is szép és szeméttől mentes faluban akarunk és fogunk élni! Számítunk tehát MINDENKIRE!!!!!!!!!!

A társadalmi munka ideje: 2004. március 20. 800 óra
A munka hetében mindenki kap értesítést.

Addig is bízunk benne, hogy sokan vagyunk akinek:

„BÁNTJA A SZEMÉT A SZEMÉT!!!”
A megjelenést előre is köszönjük:     a szervezők


A Hetvehelyi Cigány Kisebbségi Önkormányzat pályázatot nyújtott be a Magyarországi Cigányokért Közalapítványhoz kedvezményes kerti mag és apróburgonya biztosítására, melynek eredménye március végére-április elejére várható.

A Hetvehelyi Beás Cigány Egyesület pályázatot nyújtott be a Magyar Országgyűlés Emberi jogi, kisebbségi és vallásügyi bizottságához a nemzeti és etnikai kisebbségi szervezetek 2004. évi költségvetési támogatására. 

IRODALMI OLDAL

Szabadon választott      2004. március 15.      Választás szabadsága






1943. március 15. Radnóti Miklós
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Freier Schnitt von Neue Zeitung


und Sonntagsblatt.
Tudja, mivel játszik gyermeke?

A játék minden időben és minden kultúrában fontos részét képezte, képezi a gyermekek életének. Azon keresztül szélesítik látókörüket, erősítik izmaikat és fejlesztenek ki fontos készségeket.

A mai gyermekjátékok üzletté váltak. A játékvilágot nem a gyermekek, nem is a szülők, hanem a gyártók, kereskedők uralják. Újra értelmezik a játékbirodalom fogalmát, melynek súlyos következményei vannak úgy a szülőre, mint a gyermekek jóléte felé, de nem ez a jellemző. Gyakran a haszon élvez elsőbbséget, nem pedig az a szempont, hogy melyik játék okítja, fejleszti, serkenti a gondolkodási vagy egyéb készségeket. Nem az egyszerű fa, vászon, műanyag játék a kelendő, hanem a csúcstechnikával készült élethű játékok, amelyek kevés vagy semmi teret nem biztosítanak a gyermeki fantáziának.

Milyen a jó játék?

Sok vita tárgyát képezik a népszerű háborús videojátékok. Kihívást jelent a szülőknek az a döntés, hogy melyik játékot vegyék meg!

Gondosan mérlegelni kell, hogy ők formálják és ne a játékgyártók a gyermekek jellemvonásait. A választás fontos szerepet játszik a gyermekek jellemvonásait. A választás fontos szerepet játszik a gyermekek érzelmi, szellemi, fizikai adottságainak serkentésében. A legegészségesebb, egyben vonzó játékok szinte semmibe nem kerülnek. Egy kartondobozból lehet babaházat, autót, garázst készíteni, papírlapból hajót, repülőt alakítani. Homok, veder, lapát és a képzelőerőnek csak az idő szab határt. Ha még víz is kerül a homokba, nem csupán a fantázia kap lökést, hanem az anyagok egymásra való hatása szintén megmutatkozik. Építőkocka, kirakós játékok, gyurma, ceruza, festék, táblakréta (aszfaltra is), hobbikészletek, ahol a festés egyénivé varázsolja a kiöntött figurát, a tépés, vágás, varrás, mind-mind több órás hasznos kikapcsolódáshoz és egészséges alkotókészséghez segíti a résztvevőket. Összevetve a számítógépes játékok hasznával, amelyben a villogó célpontokra való lövöldözés a cél, nem kétséges, hogy merre billen a mérleg nyelve.

Van olyan játéktevékenység, amely nem kerül semmibe, nem igényel különleges felszerelést. Ilyen az erdőben sétálva kalandozni, megfigyelni a madarak énekét és örülni egymás társaságának. A háztartási tevékenységekben való segédkezés ugyancsak izgalmas lehet a gyermek számára: habverés, ásás, öntözés a kertben, autómosás, bevásárlás a piacon, egy-egy áru kiválasztása… A lehetőségek hosszan sorolhatók. Hogy melyik a legvonzóbb, a gyermek dönti el, de azt, hogy milyen eszközzel, azt a szülő választja meg!

Mitől jó egy játék?

A kereskedelemben kapható játékoknak szintén van helyük a gyemekszobában. Vásárlás előtt azonban érdemes feltenni néhány kérdést:

· Milyenfajta játék iránt vonzódik gyermekem és az serkenti-e képzelőerejét?

· Megfelel ez a játék az én gyermekem értelmi és fizikai képességeinek? Nem valószínű, hogy sikerélményben részesítem a 3 éves gyereket pingpongasztal ajándékozásával. Nagyobb korában viszont értékeli majd.

· Biztonságos ez a játék? Nem szúr, vág, nincsenek rajta hegyes, éles felületek?

· Tartós lesz a játék?

· Valóban annyi az értéke, mint amennyibe kerül? A reklámok nem beszélnek árról, és gyakran csalódást okoznak a gyerekeknek.

· Vásároljon a zsebpénzéből! Sokkal bölcsebb a választás, ha saját zsebéből vándorol ki a pénz.

· Mennyi örömet okoz és mennyi ideig? Viszonylag költséges egy kerti hinta, de megéri a befektetést, hiszen éveken át használhatja, míg egy olcsó játék, melyet hamar félretesz, rossz befektetésnek bizonyul.

· Milyen erkölcsi értékeket és irányadó mértékeket közvetít, tanít ez a játék?

· A játékoknak pozitív irányba kell serkenteniük. Kerülje az erőszakot támogató játékot.

· Igazán akarom ezt a játékot? Zajos, sok apró darabból áll, túl sok játék van már, mégsem játszik vele?

Tudjuk, hogy a gyerekek természetes vágya a játék, de létezik ennél fontosabb is. Mi az? A szerető figyelmesség, amelyet csak a szülők tudnak biztosítani. A gyermek szeretheti a játékot, de a játék nem tudja őt viszontszeretni! „Lényegében a szülő az eddig kitervelt legjobb játék” – állítja dr. Magdalena Grey. Az együttjátszás során segítenek a szülők szoros érzelmi kapcsolatot, köteléket létesíteni, mintát adnak az egészséges magatartásformák, és érzelmek kifejlődéséhez, valamint erkölcsi, szellemi, irányt mutatnak gyermeküknek.


Cikk: Játék Kalauz II. évf. 1. sz.

A Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület (Bükkösdi Teleház) tisztelettel meghívja hetvehelyi lakosságot az alábbi programokra:

Borászati előadássorozat Bükkösdön!

Tisztelt Borosgazdák! A Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatásának köszönhetően INGYENES előadássorozatot tartunk Borászat-szőlészet témakörben! A rendezvények a Bükkösdi Öregek Napközi Otthonában kerülnek megrendezésre a következő időpontokban és témakörökkel:

2004. március 12., péntek 1730

"Korszerű növényvédelem a szőlőben"

Előadó: Czigány Csaba, Baranya Megyei Növényegészségügyi és Talajvédelmi szolgálat

2004. március 19., péntek 1730

"A falusi turizmus lehetőségei a borászat területén. Borutak hatása a falusi turizmusra"

Előadó: (várhatóan) Bodó János, FVM, Bm-i Földművelésügyi Hivatal

2004. március 29., hétfő 1730

"Borkezelés a kis szőlészetekben"

Előadó: Havrán István, borász

A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Felhívás Borversenyre

Tisztelettel meghívjuk a borosgazdákat az idei Bükkösdi Borversenyre! A rendezvény az Öregek Napközi Otthonában kerül megrendezésre 2004. március 20-án, szombaton.
A bormintákat 2 db 7 dl-es üvegben kell leadni 19-én délután az ÖNO-ban, 16 és 19 óra között.  Az első minta nevezési díja 300 Ft, minden további minta 150 Ft.

A bírák Villányból érkeznek. A bírálat "zárt ajtók" mögött zajlik. Eredményhirdetésre és az oklevelek kiosztására 14 órakor kerül sor. A résztvevő borosgazdákat a délutáni, esti órákban látjuk vendégül.

Falusi vendéglátó tanfolyam indul!

A Bükkösdi Teleházban "falusi vendéglátó" OKJ-s szakmát adó tanfolyam indul! A képzés eredeti ára 80.000 Ft, amelyet azonban nem kell kifizetni, mert pályázati pénzből, csupán a vizsgadíjért (15.000 forintért) tudjuk biztosítani a hallgatóknak! Páratlan lehetőségről van szó! Akit a tanfolyam érdekel, kérem, jelezze a Bükkösdi Teleházban (578-551-es telefonon vagy személyesen). Az érdeklődők számára 2004. március 9-én délután 1730-kor tájékozatót és megbeszélést tartunk a Kultúrházban! A tanfolyam létszáma korlátozott, ezért túlzott érdeklődés esetén a jelentkezések sorrendjét vesszük figyelembe. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Apróhirdetés

1968-as évjáratú, jó állapotú 6000 cm3 diesel katonai STEYR teherautó (62000 km-t futott), kapcsolható elsőkerékhajtással és differenciálzárral, 2005. Januárig vizsgáztatva tachográf nélkül eladó. Irányár: 800.000 Ft Érdeklődni: 06-30/274-0889 





Elismerés

Levelet küldött iskolánknak Páva Péter, a Pécsi Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziumának igazgatója. Ebben elismerését fejezi ki a Hetvehelyi Általános Iskolából gimnáziumukba továbbtanuló tanulók alapképzettségének magas színvonaláért.

Büszkén adjuk közre a hírt, hiszen iskolai munkánk egyik értékmérője, hogy a továbbtanuló iskolásaink hogy állják meg helyüket a középiskolákban.

Zeneiskola

A konkrét megvalósítás fázisába érkezett iskolánkban a zeneiskolai képzés elindítása. A tervek szerint a Szentlőrinci Ifjuság Úti Iskola zeneiskolájának kihelyezett tagozataként folyna a zenetanulás iskolánkban. Az előkészítő éveket követően, -a település hagyományaira épülve- rézfúvós hangszereken és klarinéton tanulhatnak a gyerekek. Így azon tehetséges tanulók számára is elérhetővé válik a zenetanulás, akik eddig nem tudtak a távoli településre elutazni.

Farsang

Február második szombatján rendezte iskolánk a hagyományos farsangi ünnepélyét. Tanulóink Fazekas Mihály Ludas Matyi című művét játszották el, nagy átéléssel és sok-sok zenével. A nagy érdeklődéssel várt jelmezes felvonuláson volt „katicabogár”, „festő”, valamint „csontváz” kettő is, láthattuk és hallhattuk a „Mézga családot” és az „Iskola híradót”, de talán a legnagyobb derültséget „Besenyő Pista bácsi” kutyájához intézett szavai aratták.

Ezt követően estig lehetett táncolni, zenét hallgatni.

A bevételt ezúttal is tanulónk tanulmányi kirándulására fordítjuk.

Fejlesztés

Tornacsarnokunk szertáraiba új polcok kerültek. Ezáltal az eddig a földön szerte-szétheverő sportszerek kultúráltan, csoportosítva kerültek elhelyezésre. A polcok a körjegyzőség irattárának kialakításával együtt kerületek beszerzésre pályázati támogatásból.

Sportszerek

Iskolánk a Góliát utánpótlásképzésben való részvétellel újabb sportszerekhez jutott. Ezúttal bóják és labdák érkeztek Budapestről. A sportszerekkel együtt megérkezett a Porsche Hungáriától kapott számítógép, mely a tanári szobában került elhelyezésre, segítve a pedagógusok adminisztrációs munkáját.

Minőségirányítás

Elkészült a helyi iskolát és óvodát fenntartó önkormányzatok fenntartói intézkedési és minőségirányítási terve, melyet a képviselőtestületek hagynak jóvá. E két dokumentum határozza meg a helyi oktatás hosszú távú terveit, minőségbiztosítási alapelveit, ellenőrzési és értékelési rendszerét. E dokumentumok jóváhagyását követően, ezek legfontosabb elemeit ismertetni fogjuk a Hírmondó hasábjain.


Alsós ügyességi verseny

Pénteken Kővágószőlősön rendezik a Jakabhegyalja Vándorkupa versenysorozat következő fordulóját, az alsó tagozatos tanulók ügyességi csapatversenyét, melyen részt vesz iskolánk csapata is.

Góliát torna

Hetvehelyen rendeztük a Góliát versenysorozat II. korcsoportjának csapatai részére a téli teremtornát. Az eseményen hét csapat, közel száz labdarúgó palántája küzdött a minél jobb helyezésért. Iskolánk csapata a kővágószőlősi, szabadszentkirályi és magyarmecskei csapatot legyőzve került a döntőbe. Itt a másik ágon veretlen mindszentgodisai csapattal került szembe. A döntő mérkőzésen sokáig vezetett csapatunk, de a vége előtt néhány perccel bekapott gól azt jelentette, hogy büntetőkkel dől el az aranyérem. Ezt az ellenfél értékesítette jobban, így csapatunk játékosainak ezúttal csak az ezüst jutott. Játékosaink fogadkoztak, a tavaszi visszavágón megszerzik a most elvesztett aranyat.






Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2004. MÁRCIUS





         Évszakok





Váratlanul betoppant


a Tavasz kis kertünkbe.


A kertkapun nem kopogott,


hisz tudja, már vártuk ide.





	W.E.











Petőfi nem alszik. Tanulmány részlet


Pfuj, szegény, szegény Petőfi Sándor, Schakespeare-t akarta olvasni, s a sovány konyhapénzt kellett leszállítania, hogy könyveket vehessen. Pfuj, pfuj, Párizsba, külföldre vágyott, és nem mehetett, mert neki – neki – nem volt pénze. Milyen fölségesen képzelte el a tengert, és még csak tengert sem láthatott soha. Hogy máma el lehessen drága, hasznot hozó tankönyvekben róla mondani: a magyar róna volt az ő világa.


Csak először hangzik őrültül és furcsán, de igaz: a Petőfi Sándor Magyarországa valóságosabb ország volt a mainál. Ördögbe is, a kapitalista civilizáció nem a non plus ultra, s egy társadalmat nem az tesz lelkessé és megállapodottá, hogy például a mai Franciaország vagy Németország nyomában jár-e.


	Ady Endre





KÖLTŐ





Kérdeztél volna csak magzat koromban…


Ó, tudtam, tudtam én!


Üvöltöttem, nem kell a világ! goromba!


tompán csap rám a sötét és vág engem a fény!


És megmaradtam. A fejem rég kemény.


S tüdőm erősödött csak, hogy annyit bőgtem én.





A HANG





S a vörheny és a kanyaró


vörös hullámai mind partradobtak.


Egyszer el akart nyelni, - aztán kiköpött a tó.


Mit gondolsz, mért vett mégis karjára az idő?


S a szív, a máj, a szárnyas két tüdő,


a lucskos és rejtelmes gépezet


hogy szolgál… ó miért? s a rettentő virág


nem nyílik még husodban tán a rák.





KÖLTŐ





Születtem. Tiltakoztam. S mégis itt vagyok.


Felnőttem. S kérdezed: miért? hát nem tudom.


Szabad szerettem volna lenni mindig


s őrök kisérték végig az uton.





A HANG





Jártál szellőtől fényes csúcsokon,


s láttál, ha este jött, a hegyre töppedt


bokrok közt térdepelni egy jámbor őz-sutát;


láttál napfényben álló fatörzsön gyantacsöpet,


s mezítlen ifju asszonyt folyóból partra lépni


s egyszer kezedre szállt egy nagy szarvasbogár…





Költő





Rabságból ezt se látni már.


Hegy lettem volna, vagy növény, madár…


vigasztaló, pillangó gondolat,


tűnő istenkedés. Segíts szabadság,


ó hadd leljem meg végre honnomat!





A csúcsot ujra, erdőt, asszonyt és bokrokat,


a lélek szélben égő szárnyait!


És megszületni ujra új világra,


mikor arany gőzök közül vakít


s új hajnalokra kél a nap világa.





Még csönd van, csönd, de már a vihar lehell,


érett gyümölcsök ingnak az ágakon.


A lepkét könnyű szél sodorja, száll.


A fák között már fuvall a halál.





És már tudom, halálra érek én is,


emelt s leejt a hullámzó idő;


rab voltam és magányom lassan


növekszik, mint a hold karéja nő.





Szabad leszek, a föld feloldoz,


s az összetört világ a föld felett


lassan lobog. Az írótáblák elrepedtek.


Szállj fel, te súlyos szárnyú képzelet!





A HANG





Ring a gyümölcs, lehull, ha megérik;


elnyugtat majd a mély, emlékkel teli föld.


De haragod füstje még szálljon az égig,


s az égre írj, ha minden összetört!





Negyedik ecloga








PETŐFI NEM ALSZIK





Tanulmány Részlet


„Szégyelljétek magatokat,


halottak, élők, falánk senkik,


kik írtatok Petőfiről eddig,


de szeretni igazán nem tudtátok.”


Úgy kell őt szeretni, hogy föllángoljon


ismeretlen pora s önmagunk megkorbácsolásával.





	Ady Endre








JÖVENDÖLÉS részlet





„Anyám, az álmok nem hazudnak;


Takarjon bár a szemfödél:


Dicső neve költő-fiadnak,


Anyám, soká, örökkön él”.





	Petőfi Sándor








BILINCSEK CSAPÓDNAK





Bíbor fröccsent


a menny kárpitjára


tüzesen


csorgott a földre.


Füsttel gyűrűz,


csapdáz az éjjel.


Valahol


bilincsek csapódnak


csörögve.





	Galambosi László





�





                 Im jahreskreis





Der Frühling kommt oft unverhofft


in unsren kleinen Garten.


Hat gar nicht an das Tor geklopft,


weiß, daß wir auf ihn warten.





	Janosch








GROSSMUTTER   EINST





Man könnte nur wünschen, dass es lange so bliebe.


Ja Großmutter mit dem Häubchen im Haar.


Betreute die Kleinen so viele Jahr.


Sie ging niemals aus, an sich dachte sie nicht.


Sie kannte nur eins, und das war ihre Pflicht.


Wer eine solche Großmutter besessen,


Ich denke, der wird sie niemals vergessen.


Ich hatte so eine, oh welches Glück , 


Ich denke noch oft voll Sehnsucht zurück.


Ja damals – das war noch die gute alte Zeit.


Wie liegt sie so fern, wie liegt sie so weit.





	Elisabeth Schon





Wisst ihr noch, wie es damals war:


Die Großmutter mit gescheiteltem Haar.


Den Lehnstuhl am Fenster, das Strickzeug in der Hand.


Perlon hat man damals nicht gekannt.


Im bauschigen Rock aus wollenem Tuch,


Vor ihr lag offen das Bibelbuch.


Und kamen die Enkel dann müd von der Straß und baten:


„Großmutter. erzähle uns was”.


Da lachte sie mit zahnlosem Mund


Und tat ihnen die schönsten Märchen kund.


Sie war immer da, es war nichts als Liebe.





Kindermund





Kinderfragen





Karl zu Oskar:





„Du, ich habe heute


in der zeitung gelesen,


daß bei jedem Atemzug,


den ich mache, ein


Mänsch stirbt.”





Oskar:





„Hast du es schon einmal


mit Mundwasser probiert?





Hänschen fragt seine 


Tante:





Kann ich ein Bild


von dir bekommen?”


„Was willst du denn damit?”


„Der Lehrer hat gesagt,


wir sollen morgen


alle ein Bild von


einer Naturkatastrophe


mitbringen.”





Károly mondja Oszkárnak:





„Te, ma olvastam


az újságban, 


hogy minden


lélegzetvételnél


meghal egy ember.”





Oszkár:





„A szájvizet használva


is vettél már levegőt?”





Janika megkérdezi


nénikéjét:








„Kaphatok egy rólad


készült fényképet?”


„De hát minek


kell az neked?”


„A tanár mondta, 


hogy holnapra mindenki


hozzon egy fényképet,


ami egy természeti


katasztrófát ábrázol.”





Ponys sind keine jungen Pferde, sondern eine besonders kleine Pferderasse. Sie werden nur 100 bis 130 cm hoch, sind kräftig gebaut und haben einen langen Schweif und eine lange Mähne.


Besonders bekannt ist das Shetlandpony. Vor allem für Kinder ist es ein beliebtes Reittier. Oft kann man es auch im Zirkus und im Zoo sehen. Shetlandponys kommen aus England, wo sie als Arbeitstiere eingesetzt werden.











GYÁSZHÍR








Meghalt





Höffler Péter  szentkatalini lakos	élt 68 évet


	





A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.						Képviselőtestület











Született





Ziegler Szása





	Gratulálunk








Előkészületi mérkőzés:





Hetvehely-Szentlőrinc ifi


4-3 /1-3/





Hetvehely:





Bodovics


Dervár, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis K., Nyaka, Kácsor, Berkes,


Niesz, Kocsis Zs.





Gólszerzők: Niesz /2/, Majorosi, Vörös





Csere: 	Majorosi, Vörös, Nagy G., Bogdán M., Rein,  Léhmann








Előkészületi mérkőzés:


Hetvehely-Mindszentgodisa


8-0 /4-0/





Hetvehely:





Bodovics


Dervár, Deverdics, Rein, Gulyás,


Kocsis K., Nyaka, Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Vörös





Gólszerzők: 	Niesz /3/, Nyaka /2/, Vörös, Dervár, Berkes


Csere: Majorosi, Bogdán M.








Előkészületi mérkőzés:





Hetvehely-Boda


2-1 /1-0/





Hetvehely:





Bodovics


Rein, Deverdics, Kocsis K., Gulyás,


Nyaka, Nagy G., Kocsis Zs., Berkes,


Kácsor, Vörös





Gólszerzők: Kocsis Zs., Nyaka


Csere: Majorosi, Panek, Turcsik








Előkészületi mérkőzés:





Hetvehely-Szabadszentkirály


2-1 /0-0/





Hetvehely:





Bodovics,


Dervár, Deverdics, Rein, Gulyás,


Szabó J., Kocsis Zs., Nyaka, Berkes,


Niesz, Kácsor





Gólszerzők: Niesz /2/


Csere:  Majorosi, Kocsis K., Bogdán M., Nagy G., Turcsik 








Közgyűlés


Március 1-én tartotta sportegyesületünk rendes évi közgyűlését, ahol megtárgyalta az elmúlt év, ill. elfogadta az idei év költségvetését. A fentiek mellett a legfontosabb téma, a sportpálya felújítás menetének a tagsággal történő megismertetése volt.








Sorsolás


A sportpálya felújítása miatt a tavasz folyamán csapatunk pályaválasztó mérkőzéseit Bükkösdön játssza. Mellékelten közreadjuk a bajnoki mérkőzések sorsolását, hogy nézőink a hétvégi programot ehhez tudják igazítani.





	Időpont:	Mérkőzés:	Helyszín:	Játéknap:





I.	03. 20. 1500	Hetvehely-Amamellék	Bükkösd	szombat


II.	03. 28. 1530	Kétújfalu-Hetvehely	Kétújfalu	vasárnap


III.	04. 03. 1600	Hetvehely-Fesőszentm.	Bükkösd	szombat


IV.	04. 11. 1600	Drávafok-Hetvehely	Drávafok	vasárnap


V.	04. 17. 1630	Hetvehely-Nagydobsza	Bükkösd	szombat


VI.	04. 25. 1630	Orfű-Hetvehely	Orfű	vasárnap


VII:	05. 01. 1700	Hetvehely-Kovácshida	Bükkösd	szombat


VIII.	05. 09. 1700	Hetvehely-Bükkösd	Bükkösd	vasárnap


IX.	05. 16. 1730	Bükkösd-Hetvehely	Bükkösd	vasárnap


X:	05. 23. 1730	Hetvehely-Kishárságy	Bükkösd	szombat


XI.	05. 29. 1730	Patapoklosi Hetvehely	Patapoklosi	szombat


XII.	06. 05. 1730	Hetvehely-Szszentkirály	Bükkösd	szombat


XIII.	06. 13. 1730	Szigetvári TK-Hetvehely	Szigetvár	vasárnap














