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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IV. évf. 4. szám.

Önkormányzati hírek

A sportpálya melletti területen kialakításra kerül a mintegy kilenc játékból álló játszótér kivitelezése. A játékokat Tóth Attila faszobrász készíti, melyek megfelelnek az EU. szabvány előírásainak.

Április 16-tól több napon keresztül vendégeink lesznek a Rafzi testvérfalunkból. Jürg Sigrist polgármester úr valamint két képviselő látogatja meg településünket.

Március 12-én Buday Gábor tudományos és műszaki igazgató úr (RHK-Kht), valamint Benkovics István vezérigazgató helyettes úr (Mecsekérc Rt.) ismertették a Nyugat-Mecsekben folyó kutatások célját, mely az atomreaktorok kiégett üzemanyagának végleges elhelyezését szolgálják.

Bővült a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás (NyMTIT) tagjainak köre.

Az eddigi hat településből álló TIT (Bakonya, Boda, Cserkút, Hetvehely, Kővágószőlős, Kővágótöttös) bővült Bükkösd, Cserdi és Helesfa településekkel. A bővülés oka a kutatások nyugati irányba való eltolódása.

Március 8-9-10-én 800-tól 1500-ig áramszünet volt a templomtól észak irányban lévő utcákban, melynek oka a már elavult trafó átépítése volt. Elnézést kérünk az érintettektől az áramkimaradásért.

Megkezdték a sportpálya felújítását. A több mint 2 millió Ft-os beruházásra a forrást a helyi Sport Egyesületünk pályázati úton nyerte el. Gratulálunk nekik és kívánjuk, hogy jó pályán jól szerepeljenek az őszi idényre elkészülő „focipályán”.

A Faluszépítő Egyesületünk is megkezdte a tavaszi nagytakarítást. Reméljük, hogy iskoláskorú gyerekeink és a renitens idősebbek is figyelik, hogy az egyesület tagjai szégyenkezés nélkül végzik a felvállalt feladatot. Kérjük, kövessük példájukat.

Horgász Egyesületünk tagjai több mint 500.000,- Ft-ot adtak össze haltelepítésre. Szándékukban áll a tó és annak környékét rendbe tenni és felügyelni. Kérjük falunk lakóit, hogy segítsük a nemes szándék megvalósulását.

A cementgyárral kapcsolatban az önkormányzat által kért és a turizmusra vonatkozó hatástanulmány elkészült. A Polgármesteri Hivatalban megtekinthető.

Tisztelt Lakosság!

2004. március 30-án létrejött a Bükkösd és Térsége Viziközmű Társulat, amely a csatorna-beruházás érdekében hivatott létrejönni, melynek többek között Hetvehely, Okorvölgy és Szentkatalin is tagja. A társulat alakuló ülésén Dr. Fodor Ferenc ügyvéd úr elmondta, hogy:

· 2004. április 15-ig lehetőség van megkötni az önkormányzatoknál a lakás – előtakarékossági szerződést (amelyet természetesen a csatorna bekötése miatt kell megkötni). Megkötése esetén egy meghatározott időtartamon keresztül (77 hónap x 1.200,- Ft) hozzájárulást kell megfizetni, illetve/vagy egy összegben 85.000,- Ft-ot.

· 2004. április 30-ig ugyanez a lehetőség, kiegészítve 20.400,- Ft-al, ami a takarékpénztárba való belépés díja.

· 2004. április 30-a után, 308.000,- Ft, amit egy összegben, illetve részletben 77 hónap x 4.000,- Ft összeget jelent.

A csatornahálózatra való rákötés kötelező. Ha nem történik meg a szerződés megkötése, akkor úgynevezett „kényszer bekötőkről” beszélünk. Ebben az esetben a hozzájárulás megfizetése adók módjára behajtható köztartozás, így azt az önkormányzat a nem fizető lakostól jogosult beszedni.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, akik még nem kötötték meg a szerződést, hogy a Polgármesteri Hivatalokban erre lehetőség van minden munkanap 800 - 1600 óra között. 

 Azok a lakók, akik megkötötték a szerződést és már csekket is kaptak, még ne fizessék be az összeget, a befizetés idejéről tájékoztatást küldünk. A Fundamenta Lakáskassza Rt.-hez befizetett összeget a Viziközmű Társulat hivatalos (Cégbíróság által is bejegyzett) megalakulása után mindenki visszakapja, illetve sürgős igény esetén az Önkormányzat által kiadott igazolással  kivehetik.

Rovatcím:  NYmTIT - Gyorsinfo

Elkészült a NYmTIT videó-hírlevelének eső száma

Zajlik a tájékoztató körút a NymTIT településeken

Ahogyan arról már előzetesen hírt adott a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Társulás (NymTIT) a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társasággal (RHK Kht.) a Mecsekérc Környezetvédelmi Rt-vel, lakossági tájékoztatási munkát koordináló Noguchi and Peters kommunikációs tanácsadó céggel közösen tájékoztató körutat szervez és bonyolít le az összes olyan településen, amely idén januártól részt vesz a NymTIT munkájában.

A tájékoztató körút első állomása Boda volt március elején. A bodai programot követően március 9.-én Kővágószőlős és Cserkút, március 10.-én Bükkösd és Cserdi, március 12.-én Helesfa és Hetvehely, következett a sorban. A körút március 29.-én a Bakonyán és Kővágótöttös-ön megszervezett tájékoztatókkal fejeződött be.

A körút szervezői akár az "Első kézből" nevet is adhatták volna a tájékoztatási programsorozatnak. Minden helyszínen a megjelent érdeklődő lakosság a kutatási programért, illetve az ahhoz kapcsolódó helyszíni munkák végzéséért felelős cégek vezető szakértői, és igazgatói adtak tájékoztatást. Így, Buday Gábor az RHK kht műszaki - tudományos igazgatója, a program kiemelt országos jelentőségéről, annak legfontosabb céljairól, és hosszú távú ütemezéséről szólt, meggyőző példákkal támasztva alá előadásában, hogy az első szakaszra kitűzött cél - egy mélységi kutató laboratórium helyének kijelölése, várhatóan 2008 folyamán - műszakilag teljes biztonságot garantálva megoldható. Dr. Benkovics István a Mecsekérc vezérigazgató helyettese, programigazgató előadásában 


folyt. 3. o.

bemutatta, hogy milyen helyszíni tevékenység várható a térségben 2004 -2008 között, s azok milyen hatással lesznek majd az ott élők életkörülményeire. Benkovics István megismertette a jelenlevőket a vizsgálandó kőzet, a Bodai Aleurolit Formáció "névjegyével" is, amelyet olvasóink illusztrációként találnak cikkünk alatt.   

A programigazgató elmondta, hogy a szakmai- tudományos kutatási program megvalósítása számos előnnyel jár majd közép és hosszú távon a térség számára. Ezek sorában szólt a kutatási területen létesülő útépítésekről, a helyi munkaerő lehetséges bevonási lehetőségeiről. Benkovics István aláhúzta, hogy a kutatási munkák egyes fázisait rendszeresen időben egyeztetik majd az önkormányzatokkal, és az érintett ingatlantulajdonosokkal. Törekedni fognak a lehetséges károkozás minimalizálására, s az esetlegesen okozott károkat megtérítik majd. A programigazgató szerint a négyéves munka során a térségben számolni kell a forgalom kisebb mértékű emelkedésével is. Ennek mértéke nem lesz zavaró a lakosság számára.

Az előadásokat követően a közönség kérdéseket tehetett fel az előadóknak, illetve elmondhatta véleményét is a hallottakkal - látottakkal kapcsolatban. A legérdekesebb kérdésekből, véleményekből, és a rájuk adott válaszokból április közepére készül el a NymTIT videós hírlevelének második száma, ami mindegyik NymTIT településre eljut. A videó hírlevél első száma már eljutott a kilenc önkormányzathoz, Kovács Győzőnek a NymTIT elnökének segítségével.

A kővágószőlősi rendezvényen természetesen foglalkoztak a megjelentek az egyik bulvár napilapban megjelent aznapi cikkel is. A település háziorvosa elmondta, hogy több mint tíz évvel ezelőtt a helyszínen végzett felmérés eredményeként azt találta, hogy a faluban előforduló daganatos betegségek előfordulási aránya megfelel az átlagnak. (Az ezt követően elkészített elemzések sem jelezték a daganatos megbetegedések számának emelkedését.)


Nemrégiben a falu egyik utcájában a daganatos megbetegedések halmozott előfordulását észlelte. A település polgármesterével együtt az esetleges okok megállapítása érdekében az ÁNTSZ közreműködését kérte. Az ÁNTSZ felmérőlapos epidemiológiai vizsgálatot indított, mely vizsgálat kiterjed az érintett személyek egyéb expozíciós körülményeire is (munkahelyi expozíció, életmódi szokások, stb.). A felmérést kiegészítik egy uránbányászattal nem érintett baranyai település, mint kontrollcsoport epidemiológiai felmérésével. Ezek időigénye több hónap. Mindezek alapján az egészségügyi hatóság kb. 4-5 hónap múlva tud majd hivatalos tájékoztatást adni a felmérések eredményeiről. A falu háziorvosának

tájékoztatóját a rendezvény közönsége jóváhagyólag tudomásul vette.


Illusztráció: Keretben

A BAF "névjegye"
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Közlemény

a kutatás, illetve közvetlen üzletszerzés célját szolgáló adatkezelésekről

Az elmúlt időszak növekvő számú panaszai arra utalnak, hogy a polgárok nem kapnak megfelelő tájékoztatást arról, hogy lehetőségük van nyilatkozatukkal megtiltani, illetve korlátozni a közúti közlekedési nyilvántartásban és a személyi adat- és lakcímnyilvántartásban nyilvántartott adataik közvetlen üzletszerzés (direkt marketing), tudományos kutatás, közvélemény-kutatás és piackutatás céljára történő felhasználását.

A közúti közlekedési nyilvántartásról szóló 1999. évi LXXXIV. törvény és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény az adatalanyok hozzájárulásától függetlenül teszi lehetővé bármely polgár, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet számára, hogy az említett adatbázisok segítségével a személyek és járművek adatait direkt  marketing, tudományos kutatás, közvélemény-kutatás és piackutatási célú megkeresésekre felhasználja. Az adatok kiadását, illetve egyéb módon történő felhasználását az érintettek korlátozhatják, azonban az Adatvédelmi Biztos Irodájához érkező ilyen tárgyú beadványok emelkedő száma arra enged következtetni, hogy a Belügyminisztérium illetve a nyilvántartás szervei erről szóló tájékoztatása ugyan sokakhoz eljutott, mégis számos polgár nem értesült még e lehetőségről.

Felhívom az állampolgárok figyelmét arra, hogy a lakó- vagy tartózkodási helyük szerint illetékes jegyzőhöz (okmányirodához), vagy a Belügyminisztérium Központi Adatfeldolgozó, Nyilvántartó és Választási Hivatalának Ügyfélszolgálati Irodájához (1094 Budapest, IX. kerület, Balázs Béla u. 35.) címzett nyilatkozattal (ajánlott levélben vagy személyesen) megtilthatják, hogy személyes adataikat ilyen módon felhasználhassák.

Az adatszolgáltatást tiltó/korlátozó nyilatkozatok nem érintik a törvényben előírt adatok nyilvántartását és adatszolgáltatások teljesítését. Mivel a szóban forgó nyilvántartások nem kapcsolhatóak össze, az állampolgároknak a két nyilvántartásban szereplő adataikra nézve külön-külön kell kérniük a letiltást.


Dr. Péterfalvi Attila


Adatvédelmi Biztos
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A „Nagytakarításról”!

Március 29-én hétfőn délután végre nekünk kedvezett az időjárás, és meg tudtuk tartani a falu belterületén a már régen tervezett „tavaszi nagytakarítást”. 

Szeretnénk megköszönni a lelkes önkénteseknek és a Faluszépítő Egyesület tagjainak a munkáját!!! Különös képen kiemelném a gyerekek segítőkészségét, nagyon szorgalmasan szedték a szemetet folyamatosan csatlakozva a csapatok munkájába. Kíváncsian várjuk, hogy mennyire lehet „ragadós” a jó példa és ki mennyire értékeli azt, hogy esetleg a megtisztított utcák, árkok továbbra is ilyen szépek maradjanak?!

Ezúton szeretnénk megkérni mindenkit, aki esetleg eddig a közterületekre vagy más területére hordta (akár zsákban, akár talicskában) a háztartási és egyéb hulladékát, hogy a szigorú szankciók, esetleges büntetések elkerülése végett sürgősen fejezze be az illegális szemétlerakást! Azok az emberek, akik szívükön viselik a falu sorsát, folyamatosan figyelni fogják, hogy ki, mikor és hova, milyen hulladékot dob ki. Ezt jelzik az illetékes hivatalnál, és attól fogva minden szemetelő viseli a következményeket! Ugyanis nem várható el senkitől, hogy folyamatosan mások mocskát takarítsa el a közterületekről!!!


Rappné Gál Renáta (Faluszépítő Egyesület elnöke)


Cigány Kisebbségi Önkormányzat:
szervezők
A közeljövőben kerülnek kihelyezésre a köztéri szemétgyűjtők, melyek biztosítják az utcán, járdákon közlekedőknek a szemét, illetve a cigaretta csikk eldobását. A Faluszépítő Egyesület vállalta, hogy a szemétgyűjtőket megcsináltatja, és kihelyezi. 14 db gyűjtő készült Schlichter János által felajánlott fából, az Önkormányzat 2 állandó karbantartójának köszönhetően. 

Nekik is köszönjük a támogatást és a munkát!

Gyümölcs- és dísznövény vásár!
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IRODALMI OLDAL

Szabadon választott      2004. április




Richtig bácsi és a verebek

- 
Mi az, Richtig bácsi, mitől ilyen álmos?

- 
Őrségen voltam egész éccaka.

- 
Őrségen? Hiszen maga nem katona.

- 
Az nem. De influenzás vagyok.

- 
No és?

- 
No és, az orvos azt mondta, őrizzem az ágyamat, negyvennyolc óráig. Ő biztos jót akart, azt gondolta, ilyen járványos időben nagy szükség van ágyakra, esetleg ellopja egy másik beteg, akinek nincsen – kérem, kabátot is télen lopnak leginkább. Őriztem is, amíg bírtam, de aztán mégis elnyomott az álom

- 
No és legalább kialudta magát?

- 
Nem tudtam megfigyelni.

- 
Miért nem?

- 
Mert nem voltam ébren.

- 
De miért kelt fel, ha beteg?

- 
Mert a feleségem le akart önteni kávéval.

- 
Ugyan!

- 
Igen, bejön reggel, és azt mondja, jobb is lesz, ha ma ágyba kapod a kávét. Mindig csészébe szoktam kapni, képzelheti, hogy megijedtem, ez az asszony képes beönteni a kávét az ágyba, gyorsan felöltöztem és megszöktem hazulról. Most megyek a földmívelési minisztériumba.

- 
Mit csinál ott?

- 
Kiváltom a túzok-jegyemet.

- 
Micsodát?

- 
Hát nem olvasta? Ki fogják irtani a verebeket. Eddig kérem valahogy megvoltunk, ha nem csurrant, cseppent, azt mondta a példabeszéd, jobb ma egy veréb, mint holnap egy túzok. Most egy-két hét múlva olyan ritka lesz a veréb, hogy a közmondást is meg kell változtatni, nagy keletje lesz a túzoknak, vigyáznak rá mint a valutára, mindenki annyi túzokot kap csak, amennyi a napi szükségletét fedezi, és csak igazolvány ellenében adják ki devizaalapon.

- 
Túloz Richtig bácsi.

- 
Nem túzok biz én, bár jobb, ha ma egy kicsit túzok, mint holnap egy bagoly, amelyik azt mondja a verébnek, hogy nagyfejű. Meg is fogom írni annak a madárijesztőnek.

- 
Miféle madárijesztőnek?

- 
Hát a Navratil tanár úrnak, aki azzal ijesztgeti a verebeket, hogy lespricceli őket hideg vízzel. Majd bolondok lesznek megvárni! Mást kell itt csinálni, uram: egy kis suskussal el lehet intézni az egész verébkérdést.

- 
No?

- 
Nagyon egyszerű dolog. Írja ki a pénzügyminiszter, hogy eltörölte az összes adókat. Meglássa, olyan jó kedve lesz itt mindenkinek, egymillió emberrel verebet fogathat a kormány. Az elfogott verebeket beszedik, és mikor mindet beszedték, a pénzügyminiszter egyszerűen kijelenti, hogy csak vicc volt az egész azzal az adóelengedéssel. Éppen azért, hogy a dolog hivatalos komolyságát meg lehessen tartani, jobb lenne az egész ötletet eltenni április elsejére – csak ki ne csiripeljék addig a verebek!


Karinthy Frigyes

Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch
Lebenszeichen

Die Sonne
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Freier Schnitt von Neue Zeitung


und Sonntagsblatt.
CEMENT- KÖRNYEZETVÉDELEM- FEJLŐDÉS

Mint ismeretes a STRABAG Rt. Hetvehely és Bükkösd határában cementgyár megépítését tervezi. A tervezett beruházás híre már jó néhány érdekeltet megszólalásra késztetett. Sajnos nem mindenki adta nevét a véleménye mellé, rossz magyar szokásként néhányan nem merték vállalni gondolataikkal a nyilvánosságot. Számos vélemény látott napvilágot, valós és álinformációk cseréltek gazdát, a helyi közvélemény érdeklődésének homlokterébe került a beruházás.

A fokozott érdeklődés és az üggyel kapcsolatos gyakori vélemény nyilvánítás természetes jelenség, hiszen a gyakorlatban a környezet érdekei  az érintetteken keresztül fogalmazódnak meg. Nem titok, hogy a lakosság, az önkormányzat, a beruházó és a civilmozgalmak környezettel kapcsolatos érdekei eltérőek. Viszont a létrejövő konfliktusokat széles körű társadalmi megegyezésen keresztül kezelni lehet. Az érdekek ütközésének feloldását az etikai normák betartása és a jogi eszközökön keresztül történő érdekérvényesítés segítheti. 

Nehéz egy elvont, mindenki számára elfogadható helyi környezeti érdeket megfogalmazni, mert maguk a zöldmozgalmak is eltérő környezetfilozófiai nézetek köré szerveződnek.  A szélsőséges közgazdasági szemlélettől a mély ökológiai irányzatig legalább ötféle alapirányzat létezik, a skála két végén helyet foglaló nézetek bizonyos kérdésekben egymásnak homlokegyenest ellentmondanak.

Számunkra irányadó lehet az a szélsőségektől és fanatizmustól mentes felfogás, amely 1992- ben Rio de Janeiróban megrendezett ENSZ környezetvédelmi konferencián fogalmazódott meg a fenntartható fejlődés elnevezés alatt. E konferencián a fejlődéshez való jog legalább akkora hangsúlyt kapott, mint a környezeti kockázatok és az egészséges környezethez való jog kérdései. A fenntartható fejlődés az emberi életminőség javulását jelenti úgy, hogy közben az életet támogató természeti környezeti rendszerek eltartó- képességének határain belül maradunk. A zöldmozgalmak nem veszik kellő súllyal figyelembe azt az objektív tényt, hogy a környezetvédelem ma már nem egyszerűen a természeti vagy az épített környezet védelmét jelenti, hanem az a társadalmi- gazdasági fejlődés elválaszthatatlan része. A természeti környezet megőrzésének követelményét összhangba kell hozni a társadalmak életminőségének javításával.

A fenti gondolatoknak helyi szinten is megvan a létjogosultsága. Senki nem vonhatja kétségbe Hetvehely község fejlődéshez való jogát, az itt élők életminősége javításának szükségességét. Aki ezt mégis megkérdőjelezi, az a „kibicnek semmi sem drága” alapon teszi, aki a partvonalon kívülről kiabál. Neki már megvan a biztos megélhetése, nem kell kenyérgondokkal küzdenie, számára a falu üdülőhely és nem a megélhetést biztosító élettér. A tervezett beruházás, a megnövekedő munkalehetőségek és a nagyságrendekkel nagyobb önkormányzati bevételi források következtében, új fejlődési pályára állíthatja a települést, megteremtve annak a lehetőségét, hogy a falu népességmegtartó ereje növekedjék, intézményi hálózata bővüljön és fejlődjön.

Megvan a lehetősége annak is, hogy a környezet magas szintű védelme biztosítva legyen. Az 1999 októbere után felavatandó új létesítményekre vonatkozik az EU integrált szennyezés- megelőzés és ellenőrzés megnevezésű eljárási joganyaga, amely előírja, hogy a környezetvédelmi engedélyekben kibocsátási határértéket kell meghatározni. A kibocsátási határértékek az adott területen elérhető legjobb technikára tekintettel kerülnek megállapításra (tehát minél fejlettebb a megvalósítandó technika, annál szigorúbbak az engedélyekben szereplő határértékek). Az engedélyekben megfogalmazott követelményeknek meg kell akadályozni a környezetminőség normáinak a megsértését. A hatóságok rendszeresen felül vizsgálják az engedélyekben megfogalmazott feltételeket, és szükség esetén korszerűsítik azokat. A helyi önkormányzatnak, pedig adott az a lehetősége, hogy illetékességi területére a más jogszabályokban előírtaknál nagyobb mértékű korlátozó környezetvédelmi előírásokat határozzon meg.

Cementgyár és környezetvédelem nem egymást kizáró fogalmak. Lehetséges egy mindenki számára elfogadható megvalósítási alternatíva, ennek kimunkálásában részt venni közös feladatunk

2004. március 31.                                                                               
Petrin László
Szentkatalin Önkormányzat hírei

A községben 2004. március 6-án ünnepélyes keretek között került átadásra a „Számítógépes közösségi kuckó”. Szabó Ferenc alpolgármester vágta át a nemzeti színű szalagot, mely időponttól a falu lakossága 5 éves kortól hétköznapokon 1100 – 1700 óráig veheti igénybe a pályázaton nyert három számítógépet.

Együttműködési megállapodás keretében, - az Önkormányzattól kapott támogatásért – a Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület a számítógépek karbantartásán felül a község érdeklődő lakosainak informatikai képzését is segíti. Heti két alkalommal 6-8 fő vesz részt ezeken az oktatásokon.

Nőnap alkalmából Szilágyi József képviselőnk lányokat és asszonyokat köszöntött a Polgármesteri Hivatalban. A megjelenteket az Önkormányzat vendégelte meg, de az otthonról hozott finom süteményeknek is nagy sikere volt.

2004. március 27-én, szombaton községünk lakosai vizsgáztak tenniakarásból. Vucskovics Csaba képviselő szervezésének köszönhetően 20 fő vállalta, hogy a falu autóbuszvárójának – előírás szerinti – kialakítását, betonozását elkészítsék. Már sötétedett mikorra végeztek a férfiak a munkával, pedig azt délidőben a nők által készített ízletes étel elfogyasztásának idejére szakították csak meg.


Toperczer Istvánné



MEGNYÍLT

A KAPOLY-TÁP KFT
KIS- ÉS NAGYKERESKEDELMI MÁRKABOLTJA

TÁPOK-KONCENTRÁTUMOK VONATKOZÁSÁBAN

HASZONÁLLATOK RÉSZÉRE SZENTLŐRINCEN

A MADÁCH U. 266.HRSZ-ON

(VÁSÁRTÉR ELŐTT)

NYITVA TARTÁS:
HÉTFŐTŐL -


PÉNTEKIG:  
8-10    ÉS    15-17 


SZOMBAT:
8-12

MALAC TÁP
6.500,- Ft/100 kg

SÜLDŐ TÁP
6.160,- Ft/100 kg

HÍZÓ TÁP
6.100,- Ft/100 kg

BAROMFI INDÍTÓ TÁP
7.300,- Ft/100 kg

BAROMFI NEVELŐ TÁP
7.100,- Ft/100 kg

TEJP. MALAC TÁP
8.800,- Ft/100 kg

NYÚLTÁP
6.800,- Ft/100 kg

TAKARMÁNY LISZT
4.125,- Ft/100 kg

TOJÓ TÁP
7.000,- Ft/100 kg

MALAC KONCENTRÁTUM
10.800,- Ft/100 kg

INT. MALAC KONCENTRÁTUM
14.800,- Ft/100 kg

RENDELHETŐ:

TEHÉN TEJELŐ KONCENTRÁTUM

BÁRÁNY TÁP-ONCENTRÁTUM

PULYKA-KACSA TÁPOK 



A Hetvehelyi Horgász Egyesület felhívja a lakosság figyelmét, hogy a tavon 2004. április 1-től HORGÁSZNI TILOS! A horgászat rendjéről a Cégbírósági bejegyzést követően értesítést küldünk. 

Strausz László


elnök


Támogatás

Néhány hónappal ezelőtt a Budapesti Német Iskola kapcsolatfelvételt kezdeményezett iskolánkkal, melynek kezdeményezője Gyarmati Mátyás iskolánk egykori tanulója volt. Első lépésként iskolánkat egy jótékonysági esemény kapcsán bemutatták az ottani pedagógusoknak, szülőknek. Ezen esemény bevételét - 52.000 Ft-ot - felajánlották tanulóink számára, mellyel az osztályok tanulmányi kirándulását támogatják. A kapcsolat szorosabbá tétele érdekében a közeljövőben látogatást tesznek falunkban, iskolánkban.

Nemzeti ünnep

Március 12-én tartotta iskolánk megemlékező ünnepségét az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére. Ebben az évben a műsort a harmadik, az ötödik és hetedik osztály adta. Köszönjük az érdeklődőknek, hogy iskolásainkkal ünnepeltek.
Rajzasztalok

Megérkeztek a Baranya Megyei Közoktatásfejlesztési Közalapítvány pályázatán nyert bútorok, melyek az iskolai művészeti nevelés színvonalasabbá tételének érdekében kialakítandó művészeti szaktanterembe kerültek. Az egyedi munkát lehetővé tevő, állítható magasságú és dönthető asztallappal rendelkező rajzasztalok már az EU-s előírásoknak megfelelően készültek.

Tavaszi szünet

Iskolánkban a tavaszi szünet április 8-tól április 13-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap április 7. /szerda/, a szünet utáni első tanítási nap április 14. /szerda/.

Beiratkozás

Március 26-án volt a beiratkozás iskolánk jövő évi elsősei számára. Ez alapján a szeptemberi iskolakezdéskor kilenc új elsőosztályos vág neki nyolc éves általános iskolai tanulmányainak. 

Tűzzománcok

Sok távoli /budapesti, pécsi/ kiállítást követően iskolánk képzőművész szakkörének tanulói a helyi környezet szebbé tételéhez munkáinkkal is hozzájárultak. Mostantól a polgármesteri hivatal tanácstermének falát díszítik tanulóink tűzzománc alkotásai, ezzel hirdetve az ott megforduló helyieknek és idegeneknek ügyességüket és művészeti érzéküket.

Tiszta falu

Iskolánk is csatlakozott a Hetvehelyi Faluszépítő Egyesület falutisztító akciójához. Felsős tanulóink a bolt és az iskola közötti parkban, a tornacsarnok és sportpálya környékén, valamint az iskola udvarában szedtek össze a többzsáknyi szemetet.


Alsós ügyességi verseny

Kővágószőlősön rendezték a Jakabhegyalja Vándorkupa alsós ügyességi versenyét, melyen csapatunk a második helyet szerezte meg a hazai iskola csapata előtt. Csapatunk tagjai Szerző Enikő, Gulyás Olivér, Orsós Anna, Orsós József, Józsa Barbara, Finta Christopher, Gulyás Orsolya és Tribulecz Krisztián voltak. A következő fordulóban Bükkösdön, atlétika versennyel folytatódik vándorkupa versenysorozata.

Diákolimpia

Megkezdődtek a diákolimpia tavaszi versenyei. Először nagypályás labdarúgócsapatunk lépett pályára. A bükkösdi pályán rendezett selejtezőn ugyan 1-0-s vereséget szenvedtünk a Szentlőrinci Ifjúság Úti Iskola csapatától, de legjobb másodikként így is bejutottunk a szigetvári városi döntőbe. Itt először a Nagydobszai Iskola csapatával játszottunk, és a mérkőzés elején kapott egyetlen potyagóllal vereséget szenvedtünk. A bronzmérkőzésen a két nappal korábbi szenlőrinci ellenféllel kerültünk szembe, ahol a visszavágás helyett megint egy potyagól döntött, így csak a negyedik hely jutott csapatunknak. Csapatunk tagjai Niesz M., Amrein R., Berkes G., Orsós T., Bogdán P., Pásztory K., Bogdán V., Orsós S., Schlichter M., Niesz Zs., Decsi K., és Gulyás R. voltak. A küzdelmek a további korosztályokban áprilisban folytatódnak.
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Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2004. ÁPRILIS








Vor Ostern





Húsvét előtt





„Vom Aufgang der Sonne bis zu ihrem Niedergang sei „gelobet der Name des HERRN” (Psalm 113,3). Die Sonne spielt in vielen Religionen und Mythen eine besondere Rolle, denn ihr täglicher Auf- und Niedergang bringt Licht und Leben. Nacht und  Kälte und zeigt so Werden und Vergehen, Tod und Auferstehung. Oft wird und wurde ihr Verehrung entgegengebracht. Die Azteken brachten sogar Blutopfer dar, um den Sonnengott zur Auferstehung zu, bewegen und den Kreislauf von Aufgang und Untergang am Laufen zu halten. Aber ist die Sonne ein Gott? Die biblische Schöpfungsgeschichte weist die Sonne in ihre Schranken: Gott der Herr ist es, der die Sonne schafft und an den Himmel setzt. Im römischen Reich war der Mithraskult unter den Soldaten sehr populär.In ihm wurde der „unbesiegbaren Sonne” (sol invictus)gehuldigt. Die christliche Kirche übernahm das Bild, deutete es aber auf Christus, der unsere Gnadensonne ist. Nicht die Sonne ist Gott, aber Gott ist unsere Sonne, und so ist die liturgische Farbe der Christusfeste weiß und golden. Kaiser Konstantin hatte vor der alles entscheidenden Schlacht an der Malvischen Brücke angeblich eine Vision: er sah in der Sonne das Jesusmonogramm IHS und eine Stimme deutete es „In Hoc Signo (vincis)”: „In diesem Zeichen wirst du siegen”. Nach senem Sieg soll er sich für das Christentum entschieden und damit die Verfolgung der Kirche beendet haben. Mehr noch: Die Sonne zeigt die Auferstehung Jesu Christi am Ostermorgen an. Bei Sonnenaufgang machten die Frauen sich auf den Weg und fanden das Grab leer. So ist die Stunde des Sonnenaufganges am Ostermorgen seit jeher Zeitpunkt der Auferstehung, und die Kirchen sind im allgemeinen in Richtung der aufgehenden Sonne nach Osten ausgerichtet.


	Ihr Pfarrer


	Michael Heinrichs











	is madár…





A





                     Verebek





A veréb sokáig a lovakból élt,


ázottan, fagyottan eleget ehetett,


hogy holnapra nem marad, soha sem félt,


még hóhullásban sem,


ha követte a szekeret.





De hol vannak már a lovak,


főleg annyian,


kocsi helyett autó tolat,


házi kosztra szoktak a verebek,


amit iskolába menet, jövet


szórnak szét a gyerekek.





Számuk semmit sem csökkent,


és ma sem hajlandók lépegetni,


tanulni tőlük gazán lehet,


hogyan kell a változáshoz illeszkedni.





	Monori Für Dezső








          Képzavar





Mit szóltok hozzá?


ti! – átlag madarak;





Volt már Kabos verebünk


ki egyben színész is.


Van már Erdei madarunk


ki egyben bokszoló is.





Mit gondoltok?


ti! – átlag madarak;





Lesz még;  Béke madarunk


ki leszáll a földön is?





	W.E.








Minden kedves olvasónknak 


Kellemes Húsvéti Ünnepeket


kívánunk!














Wenn es warm ist und die Sonne scheint,


wenn der Himmel nicht mehr weint,


wenn die Knospen an den Bäumen springen,


wenn die Vögel in den Zweigen singen,


wenn die Schwalben neue Nester baen,


wenn man Störche kann schauen,


wenn der Hase im Garten baut sein Nest,


dann feiern wir das Osterfest.





Mikor már a nap melege hevít,


és az ég nem hullatja könnyeit,


mikor már a fákon rügy fakad,


és lombok közt énekelnek madarak,


mikor már a fecskék újra fészket raknak,


és a gólyák is újra itt vannak,


mikor már a nyúl is fészket épít,


akkor ünnepeljük Húsvét napjait.





Valamit látni,


az ott mi?


Ott mocorog


a fűben ni,


egy fekete


orrú nyuszi.


Nagyok a fülei,


elvesztett valamit, ni – ni!


Egy tojás az,


nem is egy, kettő az,


nem is kettő, három az!


Te fekete orrú


kedves nyuszi


gyere elém, ide ni!


Hozz nékem légyszi,


egy csoki tojást:


olyat, mi óriási.


	W.E.





Ich sehe was,


was ist das?


Dort raschelt was


hinten im Gras.


Es ist ein Hase


mit einer schwarzen Nase.


Er hat sooo lange Ohren.


Er hat etwas verloren!


Das ist ein Ei,


nicht eins, sondern zwei,


nicht zwei, sondern drei!


Lieber Hase


mit der schwarzen Nase,


kom doch bitte auch bei mir vorbei


und bringe mir ein riesengroßes Schokoladenosterei.








Von den Schülern und Schülerinnen der Deutschen Nationalitätengrundschule Paumasch/Pomáz





A Faluszépítő Egyesület szervezésében megrendezésre kerül 2004. április 17-én (szombat) reggel fél 9 - 12 óra között a gyümölcsfa és dísznövény vásár. Az árusítás helyszíne a „Kultúrház” előtti tér. Rossz idő esetén az udvarban a fedett verandán lehet válogatni, illetve vásárolni különböző szőlővesszők, gyümölcs és díszfák, díszcserjék, évelők, egynyári növények, rózsák, stb. közül.





Lehetőség van előre telefonon megrendelni a kívánt növényeket, s az így kért növények ezen a napon kiszállításra  kerülnek.





Telefonszám: 	371-527





Wirth Antal   Szentlőrinc











Született





Buzás Dávid





Kanitz-Zachold Jürgen Alexander Bernard





	Gratulálunk














Helyesbítés





Előző számunkban tévesen jelent meg „Születés” rovatunkban az újszülött neve. Helyesen a következő:  








Ziegler Sascha








Tévedésünkért elnézést kérünk.











EGYESÜLETI NYÍLT NAP BÜKKÖSDÖN





Nyílt napot tart május 8-án, a bükkösdi majális társrendezvényeként a Zöld Völgyért Egyesület. Helyszín a bükkösdi sportpálya lesz, ahol délelőtt tíz órakor kezdődnek a különféle programok.


 Lesz: 	lovas-íjász bemutató, kézműves foglalkozások, rajzverseny a gyerekeknek. 





Minden érdeklődőt szeretettel várnak:





a szervezők.

















Magyar kupa





Hetvehely-Gyód


5-3 /2-2/





Hetvehely:


Bodovics


Dervár, Deverdics, Rein, Gulyás,


Szabó J., Nyaka, Nagy G., Berkes,


Niesz, Kocsis Zs.





Gólszerzők: Niesz /2/, Kocsis Zs., Nyaka, Gulyás





Csere: 	Dervár h. Turcsik, Nagy G. h. Bogdán M., Szabó J. h. Kocsis K.








Előkészületi mérkőzés





Szabadszentkirály-Hetvehely


2-2 /1-1/





Hetvehely:


Bodovics,


Majorosi, Kocsis Zs., Turcsik, Gulyás,


Szabó J., Nagy G., Berkes, Bogdán M.,


Kácsor, Vörös





Gólszerző: Bogdán M., Nagy G.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XV. forduló





Kétújfalu-Hetvehely


1-4 /0-3/





Hetvehely


Bodovics


Dervár, Kocsis K., Turcsik, Gulyás,


Nagy G., Nyaka, Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Szabó J.





Gólszerző: Niesz /3/, Szabó J.





Csere: 	Nagy G. h. Majorosi, Berkes h. Bogdán M., Nyaka h. Vörös








Előkészületi mérkőzés


Hetvehely-Mindszentgodisa


7-1 /4-1/


Hetvehely:


Markó,


Kocsis K., Deverdics, Nyaka, Gulyás,


Rein, Nagy G., Kocsis Zs., Berkes


Niesz, Kácsor





Gólszerző: 	Niesz /3/, Nagy G., Rein, Gulyás,�Nyaka


Csere: 	Majorosi, Bogdán M., Turcsik, Vörös , Dervár








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XIV. forduló





Hetvehely-Almamellék


/0-0/





Hetvehely


Bodovics


Kocsis K., Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Nyaka, Nagy G., Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Kácsor





Csere: 	Kocsis Zs. h. Szabó J., Kácsor h. Vörös, Nagy G. h. Bogdán M.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XVI. forduló





Hetvehely-Felsőszentmárton


2-1 /1-1/





Hetvehely


Bodovics


Dervár, Kocsis K., Turcsik, Gulyás,


Nagy G., Nyaka, Kocsis Zs., Berkes,


Niesz, Szabó J.





Gólszerző: Kocsis Zs., Niesz





Csere: Szabó J. h. Bogdán M., Niesz h. Majorosi








Labdarúgópálya felújítás


	Megkezdődött a labdarúgópálya felújítása. A több mint két és fél millió forint bekerülési költséggel bíró beruházás több lépcsőben valósul meg. Először a sportpályát körülvevő un. „vakondháló” került a földbe, amely megakadályozza ezt az egyébként hasznos kis emlőst, hogy bejusson a pályára, és járataival feltúrja a játékteret. Ezután az öntözőrendszer csőrendszere kerül a földbe, a pályára két nagy teljesítményű, a pályán kívül több kisebb teljesítményű locsolófejjel felszerelve. Közben az új, kivehető kapuk kerülnek a helyükre, majd a már ideszállított humusz, kvarchomok, fűmag keverékével lesz beborítva a pálya, egyenletes felületet képezve a mostani göröngyös terület felett. Ez utóbbi munkát május elejéig kell elvégezni a fű növekedése miatt. A megújult létesítmény ünnepélyes átadását augusztusra tervezzük, hogy a következő bajnokság hazai meccseit már valóban a hetvehelyi hazai pályán játszhassa csapatunk.


	Természetesen addig még nagyon sok munkára van szükség, amelyhez várjuk az SE tagságának, a játékosoknak valamint minden sportbarátnak a segítségét. 








óra között








