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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IV. évf. 10. szám.

Gondolatok falunk helyzetéről (folytatás)

Az előző számunkban iskolánk helyzetével foglalkoztunk, mely sok megválaszolandó kérdést rejt magában. A demográfia csökkenésének egyenes következménye a gyermekhiány. A normatívára és fejkvótára beállított költségvetések nem adnak megfelelő összeget a fenntartásra és működtetésre. A jelen politika azt mondja, ha valamely intézmény veszteséges, akkor azt meg kell szüntetni, független attól, hogy az akár 200 éves múltra tekint vissza. Az önkormányzatiság önmagában nem tudja magát kivonni a mindenkori politikából. Sajnos a kistelepüléseknek nem nyújt perspektívát az EU. Nem tekinti érdemnek a múlt eredményeit és nincs tekintettel az érzelmekre. Csak a szigorú pénzpolitika érvényesül. Ami a pénz oldaláról nem önfenntartó, az életképtelen és azt meg kell szüntetni.

Sajnos ez nem csak az iskolára igaz, hanem az önkormányzat által működtetett és fenntartott minden intézményre.

Képviselő-testületünk több megelőző intézkedést hozott az elmúlt években. Óvodánk létszáma egy harmadával csökkent az elmúlt években, amire a vezetés úgy reagált, hogy a dada nyugdíjba vonulását követően megszüntette a státuszát. Egy fő óvónőt áthelyezett az iskolába, mely összességében két fő létszámleépítést jelentett és remélhetőleg ezekkel a lépésekkel egyenlőre elhárult az intézmény bezárásának veszélye.

Az Európa Uniós követelmények egyre kilátástalanabb helyzetbe hozzák a vidéket, a falvakat. A közösség kezébe adja annak lehetőségét, hogy hozza magát helyzetbe. Találja ki, hogy mit akar, és ha tudja, akkor oldja meg. Teremtse elő a pénzügyi forrásokat, és azt értelmesen használja fel. A régi parasztember  azt mondaná erre, hogy segíts magadon az isten is megsegít.

Azt gondolom, hogy nekünk a parasztember fejével kell gondolkoznunk, ahhoz, hogy a jelen helyzetből a biztos jövőbe haladjunk. Eddig is, 1990-től mi irányítottuk saját sorsunkat és ezt ezután is így kell tennünk. Nem a főváros oldja meg a falvak sorsát, azt a falusi embernek kell megoldania. A politikában elhíresült frázisok helyett mi építsük fel saját sorsunk jövőjét. Akiknek ősei a falunk temetőjében nyugszanak, és akik életüket itt kívánják leélni azoknak fontos falunk jövője. Nekünk képviselőknek elsősorban az általuk megfogalmazott érdekekre kell tekintettel lennünk, és értük kell dolgoznunk. Természetesen tolerálnunk kell más érdekeket is, de elsősorban nem az általuk megfogalmazottakat kell figyelembe vennünk. Az EU lehetőséget ad más országokból érkezők vagyonhoz jutásához, de ők csak üdülőként kívánják használni házaikat. Ők nem számítanak a kvótába, értük nem kapunk támogatást, de természetesen őket is szívesen fogadjuk. Nem ők tehetnek a magyar jogszabályok következetlenségéért. Az EU sok szabályozást kényszerít a falvakra, mely nem a benne élők céljait szolgálja minden esetben, azonban bíznunk kell önmagunkban, mert csak az vezethet eredményre.


Wágner Antal


polgármester


(folytatás a következő számban)
Következő cikkünket már olvashatták szórólap formájában.(szerk)

NyMTIT gyorsinfo: Szeptember

A  Mediterrán Ősz új színnel  gazdagodik.

Október első szombatján rendezik meg az I. Tájoló Napot!

Első alkalommal Boda és Kővágószőlős lesznek a házigazdák.

Ahogyan arról a Tájoló bemutatkozó száma is hírt adott kerül október másodikán rendezik meg az I. Tájoló Napot.  A program elsődleges célja, hogy átfogó tájékoztatást adjon az érdeklődőknek a tavaly újraindult geológiai kutatási program eddigi munkálatairól és eredményeiről.  Boda és Kővágószős a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás munkájában résztvevő két falu vállalta fel, hogy otthont ad a program rendezvényeinek. 

A szervezők szándéka szerint az I. Tájoló nap megszervezése és megrendezése hagyományt is teremt majd a térségben a kutatások témakörében, hiszen a többéves szakmai - tudományos kutatás eredményeit a szakértők a nyíltság és a párbeszéd jegyében rendszeresen nagyrendezvényeken is meg akarják ismertetni a térségben élőkkel.

A délelőtt folyamán Boda rendezi meg a kutatások témakörének szentelt ismeretterjesztő tanácskozást. Az esemény tanácskozás keretében a kutatási programról Frigyesi Ferenc, az RHK beruházási igazgatója, az idei munka végrehajtásáról Benkovics István, a Mecsekérc vezérigazgató- helyettese ad tájékoztatást. Elfogadva a szervezők felkérését a Magyar Tudományos Akadémia Elnöke által a NymTIT kérésére felállított Akadémiai Bizottság tagja, Dr. Nagy Béla is előadást tart majd arról, hogyan segítheti a Bizottság munkája a Társulás, a térségben élők tájékoztatását. 

Szintén Boda lesz a helyszíne: a NymTIT falvai csapatainak kispályás labdarúgó tornájának, amelyen az előzetes jelzések szerint minden falu indít csapatot, s hozzájuk csatlakozik a Mecsekérc Környezetvédelmi Rt. csapata is, így összesen tíz csapat lép majd pályára. Az első három helyezett gárda, hazaviheti az eredményes szereplésért kapott kupákat, s a torna gólkirálya külön elismerésben részesül.

Kővágószőlősön az általános iskolában lesz majd az iskolások számára szervezett szellemi-ügyességi vetélkedő. A résztvevő csapatok szeptember közepén az RHK Kht. kővágószőlősi tájékoztatási kabinetjében, valamint a szintén a településen található Bányászati Múzeumban felkészítéseken vettek részt. A vetélkedő első feladatai, a felkészítéseken elhangzott, és látott információkra épülnek majd. Már előzetesen elmondható, hogy minden csapat minden tagja, nyertesnek érezheti majd magát a vetélkedő eredményhirdetésén, mert mindenki ajándékkal térhet majd haza.

Az I. Tájoló nap rendezvényeire tisztelettel várják az érdeklődőket a Nap szervezői, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK kht.) valamint a Nyugat - Mecseki Társadalmi 

Információs Társulás (NymTIT).
 

Natura 2000

Kérdezz-felelek gazdálkodóknak (2)

MI VÁLTOZIK AZZAL, HOGY HAZÁNKBAN IS BEVEZETIK A NATURA 2000 HÁLÓZATOT?

Miért jó, ha területem a Natura 2000 hálózat részévé válik?

E területek megfelelő használatával hozzájárulhatnak közös természeti örökségünk megőrzéséhez, hagyományos tájszerkezetünk fenntartásához. A természetvédelem szempontjait figyelembe vevő területhasználatra támogatás igényelhető.

Milyen gazdasági előnyök származnak abból, ha területemet Natura 2000 területté nyilvánítják?

A Natura 2000 hálózatra vonatkozó jogszabályok kapcsán uniós rendeletek lehetőséget biztosítanak agrártámogatás igénybevételére. Ez két formában érhető el: egyrészt bizonyos művelési módok önkéntes, szerződésbe foglalt vállalásával támogatásra pályázhatnak a gazdák, másrészt a fajok vagy élőhelyek megőrzése céljából előírt korlátozások miatt kieső jövedelmük kapcsán kompenzációs támogatást igényelhetnek.

A Natura 2000 minősítés piaci előnyt jelenthet, pl. a turizmus, az ökológiai gazdálkodás vagy biotermékek előállítása esetén.

A Natura 2000 program természetvédelmi célkitűzései az Európai Unió természetvédelmi programjának részét képezik, így egyéb ágazatok komplex fejlesztési, támogatási programjainál is előnyt jelenthet a Natura 2000 minősítés.

Milyen forrás áll rendelkezésre a Natura 2000 területek fenntartó kezelésére?

A Natura 2000 területek kapcsán természetvédelmi célú kezelésre 2007-ig elsősorban a LIFE Nature nevű európai uniós pénzügyi forrás áll rendelkezésre, melyet pályázati úton lehet megkapni. E pályázatok megírása komoly feladat, ezért kívánatos a régióban, kistérségben lévő nemzetipark-igazgatóságok, önkormányzatok, civil szervezetek és esetlegesen gazdák összefogása e források megszerzéséhez. A strukturális alapok (KIOP; ROP, LEADER, INTERRG) és más uniós források is elérhetőek Natura 2000-es célokra.

A Natura 2000 területen gazdálkodók számára hazai források elsősorban az agrár-környezetvédelmi program és vidékfejlesztési támogatások keretében pályázhatók.

Folytathatom-e a területen eddigi tevékenységemet? (Akkor is, ha nyereségorientált tevékenységről van szó?)

Sok esetben a terület kijelöléséig végzett tevékenység folytatható, sőt gyakran ez a terület értékes fajainak, élőhelyeinek fennmaradásához szükséges, illetve annak elengedhetetlen feltétele. Bizonyos tevékenységek esetén szükséges lehet azok bizonyos mértékű korlátozása: pl. egy ritka fészkelő madárfaj költési időszakában kerülendő a terület kaszálása. Adott területre vonatkozóan felvilágosítást a terület fekvése szerint illetékes nemzetipark-igazgatóság ad.

Felvehetek-e területalapú GOFR (gabona, olaj, fehérje, rost) támogatást, Kedvezőtlen Adottságú Területekre (LFA) járó támogatást és agrárkörnyezetgazdálkodási pénzeket?

Igen, mert önmagában az a tény, hogy a terület a Natura 2000 hálózat része, nem áll ellentétben az ott folyó gazdasági tevékenységgel. Sőt, a Nemzeti Vidékfejlesztési Tervben a Natura 2000 területek kiemelt jelentőséget kapnak.

Kihez fordulhatok, ha valamilyen kérdésem van?

A terület fekvése szerint illetékes nemzetipark-igazgatóságok kötelesek minden Natura 2000-rel kapcsolatos kérdésre válaszolni. Minden igazgatóságon foglalkoztatnak egy Natura 2000 előadót, aki segít a problémák megoldásában. Rajtuk kívül a falugazdászok, az önkormányzatok és a régióban működő civil szervezetek is tudnak segíteni a felmerülő problémák megoldásában. 

Milyen jogszabályok irányadóak, hol találhatom meg ezeket?

A természet védelméről szóló törvény mellett hazánk EU csatlakozását követően kerülnek kihirdetésre a Natura 2000 területek kijelölésének előkészítésére és védelmére vonatkozó szabályokról szóló kormányrendeletek. Ezeket a Magyar Közlönyben teszik közzé.

Szükséges-e a meglévő agrár-környezetvédelmi üzemtervet módosítani, esetleg újat készíteni?

Nem, a meglévő tervek módosítás nélkül végrehajthatók, ám az új tervek elkészítésénél figyelembe kell venni a Natura 2000 területek kezelésének szempontjait.

A Natura 2000 területek milyen kapcsolatban állnak az Érzékeny Természeti Területekkel (ÉTT)?

A Natura 2000 területekre – néhány kivételtől eltekintve – is érvényesek lesznek az Érzékeny Természeti Területekre (ÉTT) vonatkozó szabályozások.

Milyen kapcsolatban állnak a Natura 2000 területek egyéb támogatási programokkal?

A Natura 2000 területeket egyéb támogatási programokban is kiemelten kezelik.

Cikk: a Natura 2000 munkacsoport és a Természetvédelmi Hivatal kiadványából


(folyt. köv.)
PÁLYÁZATI   FELHÍVÁS

Szentkatalin Községi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdet falugondnoki állás betöltésére.

Az állás betöltésének feltételei:

· magyar állampolgárság

· büntetlen előélet

· önéletrajz

· 18. életév betöltése

· legalább nyolc általános iskolai végzettség

· „B” kategóriás gépkocsi-vezetői jogosítvány

· minimum három éves gépkocsi-vezetői gyakorlat. 

A munkát kötetlen munkaidőben kell ellátni, a kinevezés határozatlan időre szól. A bérezés a közalkalmazotti besorolás szerint történik, próbaidő 3 hónap.

A pályázatot elnyerő részére az önkormányzat saját költségén biztosítja a falugondnoki tanfolyamon való kötelező részvételt. Sikertelen vizsga esetén a tanfolyam költsége visszafizetési kötelezettséggel jár.

A pályázatra való jelentkezés határideje: 2004. október 15.

A pályázatot Szentkatalin Községi Önkormányzathoz kell benyújtani, 7681 Szentkatalin, Kun B. u. 47. címre.

A Szentkatalini Falugondnoki Szolgálat bevezetésének célja, hogy a többszörösen hátrányos helyzetű települések (Szentkatalin, Okorvölgy és Kovácsszénája) számára biztosítsuk az alapvető szociális- és egyéb szolgáltatásokat. Ezzel az itt élők számára enyhíteni tudjuk az infrastrukturális hiányosságokból, intézmények hiányából fakadó hátrányokat.

Szentkatalin, 2004. szeptember 28.


Toperczer Istvánné


polgármester

IRODALMI OLDAL

Szabadon választott (…)     Emberek!      Egy kis emberséget …     
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Karinthy Frigyes

Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch






Freier Schnitt von Neue Zeitung
ÓVODAI HÍREK

Tisztelt Szülők!

Mint azt már nagyon sokan tapasztalhatták az óvodakezdés nagy változást jelent a gyerekek és a szülők életében egyaránt, mivel 3 éves kortól már a család és az óvoda együttesen alakítja a gyermekek személyiségfejlődését. Az óvoda egyrészt folytatja a család nevelőmunkáját, másrészt új módon kiegészíti azt. A család szerepe azonban továbbra is döntő fontosságú!

Mivel minden gyermek más és más, ezért az óvodába való beilleszkedés sem megy egyformán mindenkinek. Vannak, akik könnyebben, mások kicsit lassabban, nehezebben szokják meg az óvodás életet. Sokszor látjuk, hogy nem könnyű otthagyni az édesanyáknak gyermekeiket egy új, a gyermek számára sokszor teljesen ismeretlen közösségben.

Annak érdekében, hogy a gyerekek beilleszkedése rugalmasabban történjen, s hogy ezután minél kevesebb könnyes szemecskével találkozzunk, úgy gondoltuk életre keltünk olyan közös délutáni programokat, amelyekre szeretettel várjuk a leendő ovisokat és szüleiket, valamint a mostani óvodásokat és szüleiket is egy jókedvű, kötetlen játékra, ismerkedésre. Minderre azért is vállalkozunk, hogy a szülők is bepillanthassanak, részévé váljanak óvodai életünknek, s ne csak a reggeli és délutáni köszönésre, vagy gyors szóváltásra korlátozódjon a kapcsolatunk. Szeretnénk, ha ezek a játékdélutánok lehetőséget adnának az édesanyáknak is egy kis kikapcsolódásra, „eszmecserére”.

Ha sikerül megvalósítani ezt a programot Kocsis Tünde védőnő is szívesen csatlakozna hozzánk a későbbiekben kötetlen beszélgetésekkel, jó tanácsokkal természetesen gyermek egészségügyi kérdésekben.

Bízunk benne, hogy sikerül életre kelteni ezt a kezdeményezést és sokan eljönnek!

Az első OVI DÉLUTÁN időpontja:

OKTÓBER 20. (szerda) 1530-tól

Köszönjük a segítséget a „kerítésfestőknek”: 
Máhonfai Ferencnének, Orsós Erzsébetnek, Kiss Józsefnek, Gubicza Szilviának, Deverdics Lászlónénak.

Köszönet Máhonfai Ferencnek, hogy elszállította a lenyesett ágakat és biztosította a sziklakerthez a termésköveket.


Péter Bernadett

Horgász Egyesület hírei

Az elmúlt időszakban is számos teendőt végeztek el a tagok: elkészült a tűzrakó hely, a külső toalett. Jól sikerült az idei haltelepítésünk, melyet önkormányzati támogatásból és a tagdíjakból valósítottunk meg. Még nagyon sok tenni valónk van, hogy olyan környezetet hozzunk létre, amire mindenki azt mondhatja, igen ez Hetvehely büszkesége. De sajnos addig, amíg mi tesszük a dolgunkat, sokan szemetelnek és nem tisztelik mások munkáját. A kihelyezett kukák arra valók, hogy a szemetet oda dobjuk és a konténert is az arra kijelölt célra használjuk. Becsüljük meg azt, amit eddig létre hoztunk és ápoljuk, szépítsük. Egyre többen látogatják tavunkat, és el vannak ragadtatva milyen szép is ez a környezet. Ne rontsuk el! Maradjon ilyen szép, sőt még szebb, de ehhez az kell, hogy mindenki vigyázzon rá. Ez a tó Hetvehely lakosaié is nem csak a Horgász Egyesületé. Vigyázzunk rá közösen! 

Köszönet a tagoknak, valamint mindazoknak, akik igen sok munkát és időt fordítottak a tó környezetének kialakításáért. Az önkormányzati testületnek külön köszönjük a támogatást és a bizalmat, mindent meg teszünk, azért hogy ez a környezet szép maradhasson.

Tisztelettel: a vezetőség


Tanévkezdés

Kilencvenkilenc tanuló kezdte meg tanulmányait iskolánkban a 2004-2005-ös tanévben. Legkevesebb tanuló a nyolcadik osztályba /7/, míg a legtöbb ötödikbe /16/ jár. Két változás a tanári karban is történt, biológiát és informatikát Molnár Péter, míg az éneket Rékai János tanítja a következő tanévben.

Zeneiskola

Tizenhárom tanuló kezdte meg zenei tanulmányait zeneiskolánkban, így az idősebbekkel együtt már húszan folytatnak hangszeres tanulmányokat. A kezdők közül a legügyesebbek már új hangszerükkel is barátkoznak. Ifjú zenészeinket ezentúl az iskolai, és községi ünnepeinken rendszeresen hallhatjuk.

Színházlátogatás

Október 25-én Pécsett, a Harmadik Színházban színházlátogatáson vesz részt iskolánk valamennyi tanulója, ahol a "Meseurópa" című színdarabot tekintik meg. A programhoz támogatást az iskola alapítványa nyújt.

Pedagógiai program

Jóváhagyták iskolánk pedagógiai programját a fenntartó önkormányzatok. Ez a program tartalmazza iskolánk működésének minden elemét, szabályait. Mivel a szülők számára is rengeteg információt tartalmaz az iskolai életről, szeretnénk, ha minél többen megismernék ezt. A program hozzáférhető iskolánk könyvtárában minden kedden és pénteken 1300-1400-ig ill. előzetesen megbeszéltek szerint egyéb alkalmakkor is.

Úszás

Pályázati támogatással úszásoktatást szervezünk tanulóink számára. Szombatonként a PTE Testnevelési Intézetének uszodájába négy oktató segítségével tanulhatják az úszás alapjait tanulóink, ki-ki tudása szerinti szinten. A szülőket terhelő hozzájárulás alkalmanként 100 Ft.

Erdők napja

Október 5-én rendezte iskolánk és a Mefa Rt. Hetvehelyi erdészete a hagyományos "Erdők napját". Idén a program a Jakabhegyen került megrendezésre.

Október 23

Október 22-én 1200-kor tartja iskolánk megemlékezését a "Köztársaság kikiáltásának" alkalmából a tornateremben, amire minden érdeklődőt szeretettel vár.

Autósiskola

Ismét autóvezető tanfolyam indult iskolánk és a Mecsek Autósiskola közös szervezésében. A hétvégeken tartott foglalkozásokra még lehet jelentkezni Márkovics Pál iskolavezetőnél a 72-326-633-as telefonszámon.

I. Tájoló Nap

Kővágószőlősön, hagyományteremtő szándékkal került megrendezésre az I. Tájoló Nap, melyet az RHK Kht. és a NyMTIT rendezett. Iskolánk hat fős csapattal képviseltette magát. A versenyen szellemi vetélkedő és ügyességi feladatok voltak sok-sok értékes ajándékkal. Csapatunk szoros versenyben végül negyedik helyezést szerzett.

A tanév helyi rendje

A tantestület szeptember 6-i nevelőtestületi értekezletén elfogadta a tanév helyi rendjét szabályozó rendeletét, ennek legfontosabb dátumairól tájékoztatjuk most az érdekelteket.

A tanév szeptember 1-től június 18-ig tart.

A köztársaság kikiáltásának ünnepét október 22-én 1200-kor tarjuk.

Az őszi szünet november 2-5-ig lesz. A szünet előtti utolsó tanítási nap október 29. /péntek/, szünet utáni első tanítási nap november 8. /hétfő/.
A téli szünet december 20-tól 31-ig lesz. A szünet előtti utolsó tanítási nap december 17. /péntek/, szünet utáni első tanítási nap január 3./hétfő/. A karácsonyi ünnepély december 17-én 1000-kor lesz.

Az I. félév január 21-ig tart, a félévi értesítőket január 28-án kapják a szülők.

Az iskolai farsang február 5-én, nemzeti ünnepünkről a megemlékezés március 12-én lesz.

A jövő évi elsős tanulók beiratkozását március 18-án tarjuk.

A tavaszi szünet március 24-től 30-ig lesz. A szünet előtti utolsó tanítási nap március 23. /szerda/, szünet utáni első tanítási nap március 31 /csütörtök/.
Az anyáknapi ünnepség időpontja május 1. /vasárnap/ 900.
A juniális-gyereknap június 4-én, a tanulók kirándulása június 6. és 17. között lesz.

A nyári szünet előtti utolsó tanítási nap június 17. /péntek/

Tanévzáró ünnepély és ballagás időpontja június 18. /szombat/ 900
Tanulóink ebben az évben várhatóan augusztusban táboroznak Balatonmárián.

Értesítés



















Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős Kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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Im vorigen Sommer bekam Peter ein schönes Geschenk: ein junges Rehlein. Voll Freude brachte er das kleine Tier nach Hause. Seine Mutter sagte:


„Was machen wir nur mit dem Rehlein? In den Hof können wir es nicht lassen. Da ist doch der Rex.”


Rex war nämlich ein großer, zottiger Hofhund, der kein anderes Tier auf dem Hof duldete. Schon  m a n c h e s Mal hatte er den Kater Felix tüchtig gejagt.


Peters Vater meinte. „Wir wollen es versuchen. Den kleinen Lämmern hat er ja auch nichts getan.”


Ängstlich ließ Peter sein Rehlein in den Hof. Rex knurrte böse.


Das Rehlein aber fürchtete sich gar nicht. Es ging auf den Hund zu und leckte ihm mit seiner Zunge die Schnauze. Rex beschnüffelte das Rehlein, sein Fell glättete sich, und er begann mit dem Schwanz zu wedeln. So machten die beiden Bekanntschaft und wurden unzertrennliche Freunde.





A nyáron Péter kapott egy szép ajándékot: egy fiatal őzikét. Boldogan vitte haza a kis állatot.


 „Mit csináljunk az őzikével? Az udvaron nem hagyhatjuk. Hiszen ott a Rex.” – mondja az édesanyja.


Rex ugyanis egy nagy, bozontos házőrző, aki semmilyen más állatot nem tűr meg az udvaron. Egy alkalommal már a Félix kandúrt is derekasan megkergette. 


Péter édesapja úgy gondolja:  „Megpróbáljuk. A kis bárányt sem bántotta”. 


Péter félve engedi az őzikét az udvarra. Rex mérgesen morog. 


Az őzike azonban nem fél. Odamegy a kutyához, és nyelvével megnyalja az orrát. Rex megszimatolja az őzikét, bundája kisimul és elkezdi a farkát csóválni. Így kötöttek ők ketten ismeretséget és elválaszthatatlan barátok lettek. 





Barátság





Freundschaft





Was ist der Mensch? (3)





Wir haben vom Menschen gesprochen als Ebenbild Gottes und Krone der Schöpfung, als Gottes Beauftragten auf Erden, Herrscher über Umwelt und andere Lebewesen, als Wesen der Möglichkeit und der Freiheit. Die Bibel sieht den Menschen aber auch als das Wesen, das sich selbst und den Willen Gottes deutlich verfehlen kann. Nicht nur im Mythos vom Sündenfall und der Vertreibung aus dem Paradies wird davon berichtet, daß ein Zwiespalt, ein Graben zwischen Gott und Mensch aufgeworfen ist, eine schier unüberbrückbare Grenzlinie, die alles Reden von der Gottebenbildlichkeit in Frage stellt. Wir nennen diesen Zwiespalt Sünde. Die Sünde ist nicht die tägliche Verfehlung, nicht die böse Tat, sondern die Unfähigkeit des Menschen, zu Gott zu kommen, seine Unzulänglichkeit. Der heilige Augustin sprach vom „homo curvatus”, vom gebeugt gehenden Menschen, der gar nicht in der Lage ist, vom Boden hoch in den Himmel zu sehen. Wir kleben geradezu an der Erde, uns fehlt das nötige Rückgrat, der aufrechte Gang, ganz egal, welche technischen und wissenschaftlichen Fortschritte gemacht werden. Es gibt keine Evolution zum Guten und Wahren, keine Entwicklung zu Gott hin. Die Sünde ist sozusagen das große „Minus” vor der Klammer, das alle unsere gutgemeinten Versuche immer wieder ins Gegenteil verkehrt. Es ist ein Verdienst der Reformation, diesen Zusammenhang ernst genommen und herausgestellt zu haben: Wir können uns selbst nicht retten. Wir können das Paradies auf Erden nicht selbst errichten. – Was sollen wir nun hierzu sagen? – so fragen wir mit dem Apostel Paulus. Unsere Unzulänglichkeit, unser Unvermögen kann nicht die letzte Antwort sein. Wir sind ganz und gar auf Gott angewiesen, der krumme Wege gerade machen und Dinge ins Gegenteil verkehren kann. Nur dort liegt die Antwort auf unser Leben.


	Ihr Pfarrer


	Michael Heinrichs





FEHÉRPETTYES, PIROS GUMILABDA


„Csobánc”, fedélzet, július 18. 1937





Ez itt történt, most – mint kalandos utazásaim hű krónikása, rögtön följegyzem. Három óra tízkor indult a „Csobánc” a Sióból, hogy négy óra ötkor horgonyt vessen a füredi mólón.


Csodálatos utunk van, a Balaton fölött lenge fátyol fekszik, megszűri a verőfényt, valószínűtlenné tompítja. Alatta borzongva libabőrözik a tükör. Jobbra-balra alig látni partot, az egész táj fölemelkedett, mint egy angol aquarellfestő álma, egy vitorla a láthatáron, mintha az égboltra kapaszkodna fel.


Teltházunk van, legalább száznegyven utas, ennyi befogadóképességet jelez egy tábla a kormányosfülke alatt. Sok a német és olasz. Aki nem fér a padra, a korláthoz támaszkodva mered a láthatárra. Csend van, szinte áhítatos csend, mint a templomban – a meseszerű keret tiszteletet parancsol. De tíz perccel előbb ezt a csendet éktelen bömbölés tépte fel.


Mindenki felriadt és odafutott, ahol egy ötéves kisfiú kapaszkodott és mutogatott, a bőgés felszabadult, szinte kéjes mámorában. A mutogatás irányában mindannyian felfedeztünk, vagy fél kilométernyi távolságban, egy lebegő, piros pontot, mögöttünk a vízen. Fehérpettyes, piros gumilabda, amit a kisfiú kiejtett. Mire a bőgés szimfóniájának első, erőteljes akkordja kitört szájából, jócskán el is maradt. Nevetés: részben sajnálkozó, részben egészségesen kaján. A hajó orrából középre futunk, kihajolunk a korláton, figyeljük a távolodó labdát, amint hopponmaradva, csodálkozva táncol magában. A kisfiú bőgése elérte a mesteri kompozíció csúcspontját, teljesen fortisszimóban emelve ki az alapmotívumot.


Ekkor észreveszem, hogy a kapitány és a kormányos összesúg. A következő pillanatban csak azt látjuk, hogy a füredi part elferdül, oldalra billen. A hajó lassan megfordul. 


Száznegyven ember ajkán elcsendesül a nevetés, feszülten, kíváncsian várunk. Most egészen megfordultunk. Teljes gőz. Útirány: egy fehérpettyes, piros gumilabda. Ez a labda most közeledik. 


Egy perc múlva barnaképű matróz hosszú, hálós csáklyát vet ki, barázdát húz. A bőgés egy pillanatra elhallgat, aztán sikoltozó kacagás formájában kerül elő újra. A csáklyából nagy ívben repül a labda a fedélzetre. Zsivaj, lárma, taps. Három nyelven kiabál száznegyven ember. A maga nyelvén mind „éljen”-t kiabál. Éljenzik a kapitányt. Száznegyven közt egy sem akad, aki akár hallgatással zúgolódna a műsoronkívüli útirányváltoztatásért. A hajó visszafordul. 


A piros labda helyén, mintha fehér árny suhanna a ködben, a tó színén, ami így borzongott egykor Genezaret taván.











Nincstelenség





Betért hozzám Nincstelenség,


pusztákban-járt agg istenség;


küszöbömre kuporodva


bajait rám parancsolta.


Fojtogattak, csonkítottak,


csontjaimra rongyot dobtak,


mint a koldust, megcsúfoltak,


gyűlöltebbé korbácsoltak.


Ha arcokba kiáltottam,


szétfoszlottak. Magam voltam.


Fényből épült hajlékomat


rontották, zöld sisakomat


elvesztettem. Rozsdásodva


zuhant kardom szirtfokokra.


Egyedül a földön ! Égen


sem sarjadhat dicsőségem.


Iszonyodom ! Nincstelenség,


pusztákban-járt agg istenség,


küszöbömre kuporodva


bajait rám parancsolta.





	Galambosi László





Nem tudtuk ledönteni





	Daloltunk sokat.


Nem tudtuk megbontani,


	ledönteni


a torlaszokat :


a közönyt,


igaztalanságot,


	erőszakot.


Kapcsoltunk páncélt a roncsolható szívre,


sisakot a fejre,


hogy ne csaphasson elevenbe


a lángolva zúdított penge.


Téblábolunk, akár


útszélre taszított várakozók,


karámba terelhető rabok.


Állnak körénk


fegyverrel, doronggal;


porrá pusztítanának.


Botladozunk


fullasztó


árvaságba :


lefokozottak, költők.


Fúvatja trombitáit a bosszú,


rikoltanak


az irgalmatlanság harsonái.


Sarkantyút csörgetve talpnyalók bokáznak,


tobzódnak,


gúnyolódnak


parancsolt


	muzsikára.





	Galambosi László





Richtig oder falsch?





Peter bekam ein kleines Füchslein.


Er brachte das kleine Tier nach Hause.


Die Mutter schimpfte mit ihm.


Auf dem Hof war Rex.


Rex war ein kleiner Dackel.


Sie ließen das Reh in den Wald.


Es ging zu Rex und leckte ihm die Schnauze.


Die beiden wurden unzertrennliche Freunde.





A Cigány Kisebbségi Önkormányzat értesíti a kisebbséghez tartozó lakosokat, hogy minden hétfőn és pénteken 1700 és 1900 óra között fogadóórát tart a kisebbségi irodában (Ady E. u. 1.)





	Orsós Sándor


	CKÖ elnök





GYÁSZHÍREK








Meghalt





Niesz Zoltánné   okorvölgyi lakos	élt 59 évet














A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület
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Jakabhegyalja vándorkupa


Folytatódik az 1989-óta tartó, iskolák közötti versenysorozat. Hetvehelyen rendeztük meg az első fordulót labdarúgás sportágban, melyet iskolánk csapata nyert meg. 


Eredmények:





	Hetvehely-Abaliget	7-0


	Hetvehely-Kővágószőlős	3-0


	Hetvehely-Bükkösd	5-2
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Felnőtt úszásoktatás folyik a Hullám Fürdőben, az esti órákban.





 Az érdeklődők jelentkezését várjuk:





73/378-443





Joóné Soós Andreánál





Felkészülési mérkőzés


Hetvehely-Ócsárd


0–6


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis, Zs., Nagy, Szabó,


Niesz, Nyaka T.


Csere: Turcsik, Botos T., Berkes G.





Bajnoki labdarúgó mérkőzés I. forduló


Hetvehely-Kétújfalu


4–2 /0-2/


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis, Zs., Bozó, Nagy,


Niesz, Nyaka T.


Csere: Kocsis K. h. Szabó, Nyaka T. h. Majorosi


Gólszerzők: Nyaka Sz., Nyaka T., Gyócsi, Niesz





Bajnoki labdarúgó mérkőzés II. forduló


Bükkösd–Hetvehely


0-2 /0-0/


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Nagy, Kocsis Zs., Bozó, Berkes M.,


Niesz, Szabó


Csere: 	Kocsis Zs. h. Bogdán M., Szabó h. Botos T., Nagy h. Botos G.


Gólszerző: Szabó /2/





Bajnoki labdarúgó mérkőzés III. forduló


Hetvehely–Somogyhatvan


2-0 /1-0/


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Nagy, Kocsis Zs., Bozó, Berkes M.,


Niesz, Szabó


Csere: 	Kocsis Zs., h. Bogdán M., Nagy h. Kocsis K., Szabó h. Botos T.


Gólszerző: Niesz /2/





Bajnoki labdarúgó mérkőzés IV. forduló


Hobol–Hetvehely


0–4 /0-2/


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Nagy, Kocsis Zs., Bozó, Berkes M.,


Niesz, Szabó


Csere: 	Nagy h. Bogdán M., Kocsis Zs. h Kocsis K., Nyaka Sz. h Botos T.


Gólszerzők: Niesz /2/, Berkes, Nagy





Bajnoki labdarúgó mérkőzés V. forduló


Hetvehely–Felsőszentmárton


2–3 /0-2/


Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Nagy, Kocsis Zs., Bozó, Bogdán M.,


Niesz, Szabó


Csere: 	Kocsis Zs. h. Kocsis K., Nyaka Sz. h. Botos G.


Gólszerzők: Nyaka Sz., Gyócsi





Bajnoki labdarúgó mérkőzés VI. forduló


Orfü–Hetvehely


1-6 /1-3/


Hetvehely


Bodovics


Kocsis K., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Botos G., Kocsis Zs., Bozó, Bogdán M.,


Niesz, Szabó


Csere: 	Botos G. h. Turcsik, Bogdán M. h. Botos T., Szabó h. Nyaka T.


Gólszerzők: 	Niesz /2/, Kocsis Zs., Szabó, Bozó, Gyócsi





Bajnoki labdarúgó mérkőzés VII. forduló Hetvehely–Szigetvár


2–1 /2-0/


Hetvehely


Bodovics


Kocsis K., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Botos G., Kocsis Zs., Bozó, Bogdán M.,


Niesz, Szabó


Csere: Szabó h. Nyaka T.,Botos G. h. Botos T.


Gólszerző: Niesz, Bozó








A tabella állása a VII. forduló után


1. Felsőszentmárton 	6	6	0	0	25-8	18


2. Hetvehely	7	6	0	1	22-7	18


3. Vajszló 	7	5	0	1	19-8	15





A házi góllövőlista állása


	1. Niesz 	8


	2. Szabó 	3


	3. Gyócsi 	3


	4. Nyaka Sz. 	2





A Hetvehelyi KSE főbb támogatói:


Hetvehely Község Önkormányzata


Szentkatalin Község Önkormányzata


Okorvölgy Község Önkormányzata


Hetvehelyi Általános Iskola








