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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IV. évf. 11. szám.

Önkormányzati hírek

A Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulástól felkérést kapott Nagy Béla a Magyar Tudományos Akadémia doktora tudományos titkár a Földtudományok osztályáról és Gadó János a Fizikai Kutató Intézet igazgatója a Mecsekben folyó kutatások analizálására és a társulás szakmai képviseletére.

Hetvehely Község Képviselő-testülete részt vett a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság által szervezett „Tájoló Nap” programon. A program lényege ismeretszerzés a radioaktív hulladékok elhelyezése Magyarországon és külföldön.

Gyermekeink játékos szellemi vetélkedőn vettek részt a NyMTIT diákcsapataival közösen.

Megérkezett a TEKI pályázaton nyert 9 személyes falugondnoki szolgálatot segítő kisbusz. November 1-től településünk átveszi a Káni Üdülőfalu Kft.-től a falugondnoki feladatokat és ezt követően csak kizárólag a falunkban élők előnyeit szolgálja, illetve intézményeinknek nyújt segítséget.

Képviselő-testületünk sajnálattal vette tudomásul, hogy egy több évtizedes múlttal rendelkező Erdőgazdasági Igazgatóság megszűnik, illetve beolvad az Árpádtetői Igazgatóságba. Az átszervezés munkahelyek megszűnését jelenti településünkön.

Jelenleg falunkban 41 fő munkanélkülit regisztrál a Hivatal, melyből 32 fő roma származású. A segélyezettek aránya elgondolkoztató. Már több alkalommal jeleztük, hogy az érintett népcsoport helyzetén nem elég csak az Önkormányzatnak a segítsége. Kérjük a központi segítséget is. 

November hónapban új tető kerül az ÖNO épületére, mely megóvja a falakat a téli csapadéktól.

Képviselő-testületünk pályázaton 2 millió Ft-ot nyert a Körzeti Általános Iskola nyílászáróinak cseréjéhez. Önrész 10%. A munkát még az idei évben szeretnénk elvégeztetni, mert a téli fűtésben ez már jó hatásfokban jelentkezhetne.

Sürgős a Teleház tetőszerkezetének javítása, illetve új cserépfedésre volna szükség. A képviselő-testület keresi a forrást, melyből a javítást, illetve a cserepezést megoldhatná.

Utolsó fázisába került a településrendezési tervünk. A szakhatóságok jelzését követően településünk polgárai elé kerül megvitatásra. 

Megszüntetésre kerültek a falu központjában a gesztenyefák alatt álló hinták. A megszűnés oka az EU előírások betartása, a nem szabvány szerinti állapot.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2005. támogatottjai:

A típus: 
Botos Gábor, Haupert Viktória, Korb Angéla, Kőszegi György, Magasi János, Magasi Róbert, Pásztory Csongor. (5.000,- Ft)

B típus: 
Pásztory Levente (5.000,- Ft)

A NyMTIT és a Hetvehelyi Önkormányzat Képviselő-testülete szervezésében vándorkiállítás tekinthető meg a Hetvehelyi Polgármesteri Hivatalban, melynek témája a mecsekben folyó radioaktív hulladék elhelyezésének képi illusztrációja.

Egy sikertelen lejáratás története

Egy falu életében számtalan események sorozata játszódik le. Ebben vannak az emberek számára kellemes szép élmények és vannak ellenkező szomorú történések.

Így volt ez október 9-én is, amikor lányom esküvőjét tartottuk. Természetesen a falunkban szokásos formában terveztük meg a ceremóniát. Sok meghívott vendég érkezik ilyenkor más településekről is, akik jelenlétükkel tisztelik meg az eseményt.

Egy kishitű polgárnak olyan ötlete támadt, hogy ezen a napon lejárathatná a polgármestert és családját. Úgy érzi, hogy a demokrácia ezt a jogot megadja neki. Az intelligencia hiánya és a jog nem ismerete még bátorítja is a tettre.

A szóban forgó illető ezen a reggelen a falunkba érkezőket üdvözlő táblára egy nagyméretű plakátot helyezett el a következő felirattal. „Ez a falu a Wágner család Önkormányzatának vállalkozása”. A plakát közepén, egy számítógépen készült fényképen a polgármester volt látható.

A szövegkörnyezet ismerős, melyből lehet következtetni a tettes személyére. A jól végiggondolt cselekményre azonban hiba csúszott. A plakát elhelyezését követően arra tévedt egy jóérzésű ember, aki tudván, hogy ezen a napon ünnepet ül a család, levette az öntapadós plakátot, és csak néhány embernek mutatta meg, de csak azért, hogy ismerjenek rá készítőjére. Köszönetet mondok a becsületes embernek, aki látván a rossz szándékot levette a „hirdetményt”.

Sajnálatos, hogy egy szép eseményt ilyen trükkel kívánnak elrontani. Nem célszerű a polgármesteri munkát összetéveszteni a család életével. Ha az illető tudná, hogy mi készült ebben a faluban az emberek összefogásával nem próbálkozna ilyen ocsmány cselekménnyel, ami ráadásul a törvényt is megszólítja.

A mi falunk egy kis közösség, melyben majd minden család rokon, vagy barát, ami a településünk történelméből fakad.

Én igyekeztem és igyekszem falumat helyzetben tartani fejleszteni, ami nem egyszerű ebben a világban.

A képviselő-testület és a közvetlen munkatársaim ismerik valójában a munkámat. Kívülről mindig csak a végeredmény látható, de az odavezető út vesztőit nem ismerik.

Ha a lejárató gondolatait követjük, ő olyan területen támad, ami nem csak a személyemet érinti, hanem a képviselő-testületet is sérti, amely már büntetendő cselekmény.

Nekem nincs mit titkolnom ellenkezőleg a lejáratóval, aki a névtelenség mögé bújik. Az idei esztendőben vizsgálta Önkormányzatunkat az Állami Számvevőszék, az Ügyészség, a Közigazgatási Hivatal, a Területfejlesztési Tanács valamint a Belső Ellenőrzés, és mindent rendben találtak.

A vizsgálatok eredménye elsősorban a Hivatal dolgozóinak munkáját dicséri, akik a napi munkák manuális részét végzik.

A lejáratni akaró személynek, személyeknek azt kívánom, hogy szerezzenek ismereteket, sokat olvassanak, figyeljenek, és ha nem bírnak a vérükkel, szedjenek Andaxint. Majd talán egyszer eljön az Ő napjuk is, amikor személyük kerül hasonló helyzetbe, és az akkor emlékeztesse tettükre.

Kívánok nekik lelki békét és nyugalmat.

Tisztelettel:


Wágner Antal


polgármester

Köszönet!


Nem rendhagyó módon, de ezúton szeretnénk megköszönni, mindazoknak a segítségét, akik az esküvőnkön és a lakodalmunkon részt vettek, azt széppé, emlékezetessé tették. Mondhatnánk, hogy mindez nem jöhetett volna létre nélkületek…..

Szeretnénk annak a szemfüles CSALÁDTAGNAK is megköszönni az éberségét, aki időben észrevette és levette a CSALÁDUNKAT becsmérlő plakátot.

Úgy gondoljuk, hogy aki ezt a plakátot kirakta nincs tisztába a falu múltjával, a rokoni szálakkal és legkevésbé sem ismeri a család fogalmát.

A családunk egy-egy tagja már több mint 14 évvel ezelőtt abban a pozícióban dolgozott, ahol most, voltak, akik azóta estek a „ranglétrán” és voltak, akik emelkedtek és sajnos egyre többen, akik már nincsenek velünk. Biztosak vagyunk abban, hogy a jóakarónk, ha a saját házatáján körül tekint, hasonló élethelyzetekkel találkozik.

Természetesen kiérezzük a cinizmust a szövegből, de egy biztos a 14 év fejlődése – bárkik is vitték végbe (úgy tűnik nagy a családunk, ha mindazokat annak tekintjük, akik a közösségi munkákban részt vállaltak, segítették a falu fejlődését, együtt vettek részt a sportcsarnok építésében, az annak avatásával járó kellemetlenségekben, az iskola felújításában, a madárház felépülésében, a tó létrehozásában, fenntartásában és még sorolhatnánk) tagadhatatlan. Ha ezt a fejlődést a mi családunk vállalkozásának titulálják, akkor erre a teljesítményre akárki büszke lenne…..

Ha már családomat érte atrocitás úgy érzem egyes szám első személyben is reagálnom kell.

Sokáig olyan tudattal éltem ebben a családban, hogy mindenki valamiért születik erre a világra, azért, hogy valamit létrehozzon. Egyszer azt olvastam, hogy vannak, akik azért születnek, hogy másoknak akadályt szolgáljanak. Azóta ebben a szellemben élek, de közben egyre inkább rá kell döbbennem arra, hogy egyre több ilyen érték nélkül élő lénnyel szembesülünk (nem sértem azzal a kedves plakátolót, hogy EMBERNEK nevezzem).

Egy biztos a legkönnyebb (kritizálni, pálcát törni a másik felett az szokott aki a saját életével nincs megelégelve, hiszen sokkal könnyebb mások felé bántó szándékkal közeledni, mint a saját házunk táján söpörni) és leggerinctelenebb dolgot vitte véghez az aki ezt a plakátot kitette, nem mer szembe nézni a családunkkal és a falu azon lakóival akik nekünk segítettek ezen a napon és azokkal akik a fejlődést akarják.

A névtelenség mögé bújni, úgy tűnik egyre inkább divattá válik környékünkön, azért írom, hogy divattá, mert minden jóérzésű ember tudja, van betyár becsület is a világon….

Ezen cikk második bekezdésétől nem jött volna létre ha nem a mi napunk lett volna……


Wágner Ibolya és Kocsis Zsolt

Horgász Egyesület hírei

A Hetvehelyi Horgász Egyesület értesíti a horgászatot kedvelőket, hogy az idei évben az utolsó horgásznap 2004. november 14.


vezetőség

Gyermekjogi képviselő

Szentlőrinc vonzáskörzetében gyermekjogi képviselő kezdi meg működését 2004. november hónaptól.

Néhány gondolatot szeretnék leírni arról, hogy ki is az a gyermekjogi képviselő, mi a feladata, stb.

· A Magyar Köztársaság alkotmánya értelmében minden gyermeknek joga van a családja, az állam, és a társadalom részéről arra a védelemre és gondoskodásra, amely a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéshez szükséges. Ennek elősegítésére került sor a gyermekvédelmi törvény módosítására és a gyermekjogi képviselők feladatának szabályozására.

· A gyermekjogi képviselő ellátja a gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő gyermek törvényben meghatározott védelmét, valamint segíti a gyermeket jogai megismerésében és érvényesítésében. Tevékenységét a Betegjogi, Ellátottjogi és Gyermekjogi Közalapítvány keretén belül fejti ki.

· A gyermekjogi képviselő segít a gyermeknek panasza megfogalmazásában, kezdeményezheti annak kivizsgálását, segíti továbbá a gyermeket állapotának megfelelő ellátásához való hozzájutásban.

· A gyermekjogi képviselő működési területe minden olyan szolgáltató, ahol gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő gyermekkel foglalkoznak, így többek között a gyermekjóléti szolgálat, a területi gyermekvédelmi szakszolgálat, a nevelőszülői hálózat, a gyermekotthon.

· A gyermekjogi képviselőt megkeresheti közvetlenül a gyermek (telefonon, vagy a területi irodában tartott fogadóórán, illetve a gyermekotthonban), kérheti a segítséget a gyermek szülője, törvényes képviselője, illetve a gyermekönkormányzat, a gyámhivatal és az érdekképviseleti fórum.

· Hetvehely és térségének gyermekjogi képviselője Csuhai Józsefné

Elérhetősége:


Telefon: 
06-20/489-9639


Levelezési cím: 
7720 Pécsvárad Pf.: 37.


Fogadóóra: 
Szentlőrinc Családsegítő Szolgálat



Minden hónap 1. keddje 15 - 16 óra




Kocsis Tünde




védőnő

NymTIT Gyorsinfo: Október

I. Tájoló Nap

A Nyugat- Mecsek térségében folyó geológiai kutatási programhoz kapcsolódó lakossági tájékoztatási tevékenység keretében október 2-án került megrendezésre Bodán és Kővágószőlősön az I. Tájoló Nap programsorozata. 

A „Nap” a bodai szabadtéri Információs Parkban rendezett sajtótájékoztatóval kezdődött, amely igen jelentős médiaérdeklődés mellett zajlott le. 

A kutatási munka első eredményeiről, a program 2008-ig elérendő céljairól valamint a távlati célkitűzésekről a nagyszámban megjelent közönség első kézből kaphatott tájékoztatást az RHK Kht. felelős vezetőitől és – a terepi munkák valamint az adatgyűjtés oroszlánrészét végző – Mecsekérc Környezetvédelmi Rt. irányítóitól. Kovács Győző, Boda polgármestere, a NyMTIT elnöke megnyitója után Dr. Hegyháti József bevezetőjében kiemelte, hogy a Társulás és a Kht. – valamint annak partnerei – között a kölcsönös bizalmon alapuló együttműködés már korábban kialakult, s a kutatások újraindulása óta elmúlt szűk egy év alatt, a közösen végzett munka eredményeként ez a bizalom tovább erősödött. Ennek jó példájaként idézte fel a márciusi tájékoztató körút falugyűléseit. 

A továbbiaknak négy előadás hangzott el a kutatási program témájában. Buday Gábor műszaki és tudományos igazgató a "Radioaktív hulladékok elhelyezése Magyarországon és külföldön" címmel adott áttekintést a hazai és a nemzetközi gyakorlatról és az elért eredményekről. Frigyesi Ferenc beruházási igazgatója a kutatási programot ismertette részletesen. Az eddig végzett helyszíni és szakmai munkáról Benkovics István, a Mecsekérc Környezetvédelmi Rt. vezérigazgató-helyettese számolt be. Az előadások sorát Dr. Nagy Béla a Magyar Tudományos Akadémia Bizottságának tagja zárta le. A Bizottságot a NyMTIT kérésére az MTA elnöke azért állította fel, hogy szakmailag nyújtson segítséget a Társulásnak. 

Az I. Tájoló Napot szórakoztató és sportprogramok is színesítették. Kővágószőlős fogadta a NyMTIT tagtelepüléseinek gyerekcsapatait a játékos szellemi vetélkedőn, s a bodai focipályán rendezték meg a kispályás labdarúgó tornát. Ezeken a programokon a vendéglátók alaposan kitettek magukért. A szellemi vetélkedőt a kövágószőlősi gyerekek, a focitornát a bodai csapat nyerte meg.

A szervezők gondoltak azokra is, akik nem lehettek ott a programsorozaton. Számukra a Nyugat -Mecseki Tájoló harmadik száma szolgál majd bőséges beszámolóval a hónap végén, s ekkorra készült el a NyMTIT videó hírlevele, amely különszámot szentelt az I. Tájoló Napnak.

IRODALMI OLDAL

Szabadon választott (…)     november 2.      „örök békesség”     








Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch





TÁJÉKOZTATÓ A FLUVALAB INFLUENZA OLTÁSRÓL

AZ OLTÁS ÖNKÉNTES, A BETEGNEK JOGÁBAN ÁLL KÉRNI, ILLETVE ELUTASÍTANI IS!

A FLUVALAB embrionált tojásban szaporított, formalinnal elölt vírusrészecskéket tartalmaz. 3 fő vírustörzs ellen véd, az oltás beadását követő 3. héttől. Nyomokban megtalálható benne még gentamycin nevű antibiotikum. A kar izomzatába kerül beadásra.

MELLÉKHATÁSOK:

Lényeges mellékhatása gyakorlatilag nincs. Enyhe izomlázszerű érzés az oltás helyén, esetleg pár napos hőemelkedés a leggyakoribb.

Ezen kívül ritkán előfordulhatnak a következő tünetek: fáradtság, fejfájás, izzadás, hidegrázás, izomfájdalom, ízületi fájdalom, emésztési zavarok. Ezek orvosi ellátást csak kivételes esetben igényelnek (súlyos, nem múló panasz esetén).

Allergiás reakciók, mint minden gyógyszer esetén, az oltásnál is előfordulhatnak (bőrgyulladás, hólyagképződés, nehézlégzés, hasi görcsök, vérnyomásesés), ilyen esetben azonnal orvoshoz kell fordulni.

Extrém esetben, igen ritkán, a beadás után rövid idővel ez súlyos vérnyomáseséssel, eszméletvesztéssel, azonnali orvosi beavatkozás nélkül akár halállal végződő reakció (anaphylaxiás shock) is lehet arra érzékeny személyeken. Ennek kezelésére a rendelőben fel vagyunk készülve.

Igen ritkán, elvétve (több százezer oltásból 1-2 esetben)

A következő betegségeket észlelték, összefüggésük az oltással nem bizonyított:

· Bőr- vagy vesebajokat okozó érgyulladás

· Idegfájdalom

· Átmeneti vérzékenység

· Autoimmun betegségek kialakulása vagy hirtelen rosszabbodása

· Idegrendszeri gyulladás, ami bénulással járhat.

Az oltás nem adható be a következő esetekben:

· Lázas betegség alatt

· Tojásfehérje, illetve bármely összetevővel szemben fennálló allergia esetén

· Terhesség első 3 hónapjában

· 3 éves életkor alatt

Az oltás feltétlenül javallt a következő esetekben (az ÁNTSZ kizárólag ezen csoportok számára engedélyezi és kifejezetten kéri is a térítésmentes oltás beadását):

· idült szív, keringési, légzőszervi, vese, illetve anyagcsere betegségben szenvedők

· tartós szteroidkezelés, rosszindulatú daganat vagy egyéb betegség miatt csökkent immunitású személyek

· szoc. otthonban, öregek otthonában, egészségügyi intézményben huzamosabb ideig ápoltak

· azon gyermekek vagy serdülők, akik tartósan szalicilátot (aspirinfélék) szednek

· 60 éven felüliek egészségügyi állapottól függetlenül

· szociális intézmények dolgozói, egészségügyi dolgozók

· légiközlekedésben, határokon dolgozók

Ajánlatos még beoltani magukat a közlekedési, rendészeti, oktatási, közellátási feladatot teljesítő foglalkozási ágakban dolgozóknak, valamint a diákotthonok, kollégiumok és más közösségek lakóinak illetve tagjainak, és mindenkinek, aki el szeretné kerülni az influenzával járó kellemetlen tüneteket, a munkahelyről történő hiányzást (többféle oltóanyag kapható a patikákban, 50%-os térítéssel).

Ha a fentieken kívül egyéb információt igényel, kérdezze kezelőorvosát.


Dr. Turi Zsuzsa

Tisztelt Lakosság!

Az influenza elleni ingyenes védőoltásokért az előző évhez hasonlóan a következő időpontokban a rendelési időn kívül várjuk Önöket. Célunk ezzel a gyorsabb lebonyolítás és a várakozás elkerülése.


november
8.
hétfő
1230
-
1300

november
10.
szerda
1230
-
1300

november
12.
péntek
1230
-
1300

november
15.
hétfő
1230
-
1300
Okorvölgyben és Szentkatalinban november 11-én és 18-án várjuk az oltásra jelentkezőket.

November 15 után csak rendelési időben lehet az oltást kérni, amíg az ingyenes készlet tart.











Dr. Turi Zsuzsa





családorvos

Óvodai hírek

2004 október 20-án délután ½ 4-kor tartottuk az első „ovi-kuckót”, amelyre a 3 évesnél fiatalabb gyermekeket és szüleiket hívtuk meg. Az összejövetel célja: ismerkedés az óvodával, óvónénikkel és egymással. Sokat játszottunk, rajzoltunk, festettünk, gesztenye figurákat és gyurma-állatkákat készítettünk közösen a kicsinyekkel és szüleikkel. Vidám, felszabadult hangulatban telt el a délután (néhány mostani és régebbi ovisunk is bekukkantott) – reméljük sikerül hagyományt teremteni ezen kezdeményezéssel. Szeretnénk minden hónapban egyszer – egyszer találkozni, hogy jobban megismerhessük egymást; így talán a kicsinyek számára is megkönnyíthetjük az óvodakezdéssel kapcsolatos elválás olykor könnyes pillanatát.

A következő „OVI-KUCKÓ”: 2004. november 24-én szerdán 1530-kor lesz, melyre sok-sok szeretettel várjuk a kicsinyeket, az édesanyákat, édesapákat egy vidám, jókedvű együttjátszásra!

Nagy volt az öröm a vidéki gyermekek részéről és részünkről is, amikor 2 hete megjött a Hetvehelyi Képviselő-testület által megvásárolt gyönyörű, modern, kényelmes falubusz. Köszönjük a képviselő-testület tagjainak, hogy biztosítják a lehetőséget úgy a vidéki, mint a hetvehelyi gyermekek, valamint a felnőttek számára az utazások, kirándulások, vásárlások alkalmával.





Scherdán Zoltánné





óvodavezető



Natura 2000

Kérdezz-felelek gazdálkodóknak (3)

GAZDASÁGI SZÁMÍTÁSOK

Csökken-e területem értéke a kijelölés következtében? 

Nem csökken a terület értéke, sőt annak használatából szerzett jövedelem esetleg növekedhet is, különösen, ha a használati módot megfelelőképpen változtatják meg. Például lehetséges, hogy egy addig más célra használt területen bemutatják a terület értékeit az érdeklődőknek (pl. madárvárta épül), s ez nagyobb jövedelmet eredményez, mint az addigi használati mód. Persze minden ilyen jövedelemszerző tevékenység csak a fajok és élőhelyek kíméletével történhet, azok fennmaradását szolgálva.

Eladhatom-e a területet annak Natura 2000 területté nyilvánítását követően?

Igen, az adásvételnek nincs akadálya, ugyanakkor az ingatlan nyilvántartásba bejegyzi a hatóság a terület Natura 2000 hálózat (tervezett) részeként.

Öko-, bio-, természetbarát-, natura- termékemnek hol lesz piaca?

Egyre növekszik az igény az olyan jellegű termékek iránt, melyek egészségesek, minőségük kimagasló és tartósító-, illetve adalékanyagot egyáltalán nem, vagy csak kis mennyiségben tartalmaznak. E minőségi termékek előállítása a kisebb volumenű termelést, extenzív módszerek alkalmazását igényli. Külföldi és magyar példák is igazolják, hogy megfelelő védjegyek, árujelzők alkalmazásával e termékek különleges minősége és származási helye között megfelelő kapcsolat alakítható ki (pl. vasi szürkemarhakolbász).

Erdőtelepítési támogatást kaphatok-e? Milyen fajta erdőre?

Bizonyos esetekben igen, például leégett részre vagy tarvágott területre, esetleg tájidegen erdő őshonos állományra cserélésére. Ha az erdőtelepítés más forrásból támogatott, akkor Natura 2000 forrásból ugyanarra a tevékenységre támogatás nem vehető fel még egyszer.

Mit tehetek, ha az én területemen is értékes élőhelyek/fajok vannak, de azt mégsem jelölték a hálózatba?

A csatlakozáskor hazánk által felterjesztett lista nem végleges, ezen a csatlakozást követő 3 éven belül lezajló egyeztetési folyamat során is lehetséges változtatni. Amennyiben egy terület olyan élőhelynek, vagy fajnak ad otthont, ami miatt a Natura 2000 hálózatba való beillesztésük indokolt lehet, annak felvételére bárki tehet javaslatot. Ilyen esetben az illetékes nemzetipark-igazgatóságot és a térségben működő természetvédelemmel foglalkozó civil szervezeteket érdemes megkeresni.

JÖVŐ

Milyen nyilvántartás várható a Natura 2000-rel kapcsolatban?

A területek nyilvántartása azok helyrajzi száma alapján történik, a Natura 2000 minősítés a tulajdoni lapon bejegyzésre kerül. A terület fekvése szerinti helyi önkormányzat jegyzője is tud felvilágosítást adni az érintett területek helyrajzi számáról, a nemzetipark-igazgatóságokon pedig részletes térképen tartják nyilván a területeket.

Milyen szerepem lehet a Natura 2000 területek élővilágának megfigyelésében?

Nagyon hasznos lehet minden tulajdonos megfigyelése egy adott élőhelyre, vagy fajra vonatkozó változásokkal kapcsolatban. Minden megfigyelést, tájékoztatást a terület fekvése szerint illetékes nemzetipark-igazgatósághoz kell eljuttatni.

Kik és milyen okból fognak megkeresni területem Natura 2000 területté minősítése miatt? Ki ellenőrzi az indokul szolgáló fajok jelenlétét, változását?

A természetvédelmi őrök ellenőrzik a területek állapotát és a területek megfelelő kezelését. A területek állapotának tudományos elemzése, felmérése is szükséges bizonyos időszakonként, melyet a nemzetipark-igazgatóságok szakértői végeznek majd el.

Ki fogja ellenőrizni a gazdálkodásomat?

Az illetékes természetvédelmi hatóság (nemzetipark-igazgatóság) munkatársai, a természetvédelmi őrök. Ha a gazda az adott területre támogatást kap, akkor a szerződésben foglaltak betartását is ellenőrzik.

Megszűnhet-e a területem Natura 2000 minősítése?

Amennyiben a területen a védelemre kijelölt értékek (fajok, illetve élőhelyek) károsodnak, azok állapotát helyre kell állítani.

Ha azonban az uniós (közösségi) jelentőségű fajok vagy élőhelyek állománya természetes okok (pl. az élőhely természetes elöregedése) következtében tűnik el a területről, az Európai Bizottság egyetértésével a terület Natura 2000 státusa megszüntethető.

Cikk: 
a Natura 2000 munkacsoport és a Természetvédelmi Hivatal kiadványából


Október 23.

Október 22-én tartotta iskolánk iskolai ünnepségét az 56-os forradalom és szabadságharc 48. valamint a Köztársaság kikiáltásnak 15. évfordulója alkalmából. A megemlékezés műsorában ötödik osztályosaink vettek részt.

1 %

A korábbi évekhez képest sokkal többen nyilatkoztak úgy településünk lakói közül, hogy jövedelemadójuk 1%-át iskolai alapítványunk számára kérik, amit minden tanulónk nevében köszönünk. Az így befolyt 164.784 Ft-ot tanulóink kulturális és sporttevékenységeinek támogatására fordítottuk.

„Halloween”

Angolszász országok hagyomány-világában fontos esemény a Minden-

szentek ünnepéről történő megemlé-kezés, melyet a gyerekek játékos formába tesznek meg. Különböző álarcokkal, főkent kifúrt „tökfejekkel” ijesztgetik egymást, miközben zenés mulatságot tartanak. Ennek kapcsán hasonló összejövetelt tartottak iskolásaink, ahol a fentiek mellett vetélkedők, s játékok színesítették a délutánt.

Színházlátogatás

Október 25-én iskolánk valamennyi tanulója színházlátogatáson vett részt Pécsett a Harmadik Színházban, ahol a „Meseurópa” című színdarabot tekintették meg. Ahhoz, hogy a program, amely iskolánk pedagógiai programjának része, minden tanuló számára ingyenes legyen hozzájárulást adott -minden tanuló számára- a Hetvehelyi Német Kisebbségi Önkormányzat és iskolánk alapítványa.

Úszás

Tanulóink számára a tanév elején meghirdetett úszásoktatás sajnos késik. A szombati napokra tervezett program elmaradásának oka, hogy az általunk tervezett közlekedés módon -amely helyben telephelyes autóbuszokkal oldotta volna ezt meg- nem lehetséges, mivel ezekkel a buszokkal nem lehet különjáratot végezni. A Pécsről érkező különjárat viszont dupla költség lenne, ezért más megoldással próbálkoztunk. Sajnos a kisbuszokkal történő szállítás sem megoldható, mivel a programra több mint ötven iskolás jelentkezett, így a kísérőkkel együtt hatvan fő szállítása ezekkel nem kivitelezhető. Terveink szerint a tanfolyamot a tavasz elején indítanánk újra, mikorra a megemelkedett költségekhez új forrásokat keresünk.


„Bozsik” program

Hosszú szünet után az OTP és a MOL támogatásával újra indult a magyar labdarúgás színvonalát emelni kívánó utánpótlásprogram, mely a százszoros magyar válogatott Bozsik József nevét viseli. A program további aktív szereplői településünk korosztályos csapatai, melyek a körzeti tornákon /melyek az elmúlt két pénteken voltak/ szép eredményekkel szerepeltek. 

Diákolimpia

Ismét szép eredményeket értek el korosztályos labdarúgó csapataink a 2004-2005. évi diákolimpia őszi fordulóiban.

Eredmények:
III. korcsoport: 




    II. korcsoport:


Hetvehely-Szentlőrinc
3-0

   Hetvehely-Szentlőrinc
3-1


Hetvehely-Bicsérd
3-0

   Hetvehely-Bicsérd

6-0


Hetvehely-Bükkösd      
13-1

Ezekkel az eredményekkel mindkét korosztály a csoport éléről várja a tavaszi folytatást.






Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon. 

Hetvehelyi Hírmondó











2004. NOVEMBER








Kongatom zúzott szívemet





Délutáni szundítás





Egy könyvvel elaludtam, elfeledtem


kitenni a kezemből, nyomta mellem,


fölébredtem reá és elvetettem.


Ó, nemsokára csöndesen, meredten


nyugszom a földbe és föld lesz felettem.


Azt el fogom majd bírni? Lehetetlen.





	Kosztolányi Dezső








Emlékezet





Emlékezet,


most azt hiszed, volt, most meg azt hiszed, hogy


nem létezett.





Emlékezet,


tebenned él és van, de hogyha meghalsz,


elvész veled.





Emlékezet,


ledőlt tanyák, romok és régi sírok


mellé vezet.





Emlékezet,


rokkant barát, nyújtsd a világtalannak


szent félkezed.





	Kosztolányi Dezső





Barátom emlékére





Zsiráf!


Te ártatlan növényevő.


Elkapott egy vad


őrült,


autós oroszlán.





Kitörte nyakad.





Otthonod,


egy hosszú, keskeny


faláda lett.





Világod


a temető.





S immár,


örökké,


kétköbméter föld


nyomja,


légtelen melled.





	W.E.








Gyertyát gyújtunk








Gyertyát gyújtok.


Mellette papírom.


Villanykapcsoló kattan!


Fehérbe öltözteti


Kihunyni látszó világom.


	W.E.





	Gyertyát gyújtok.


	Mellette papírom.


	A gyertya baloldalt ég.


	Imbolyog, járja réveteg táncát.


	Papírra veti: a gondolatokat.





Ki testté gyúrtad a föld rút sarát,


S kinek kígyó volt aljas cimborád:


Az Ember bűne a Te bűnöd is:


Bocsáss meg néki – s ő is megbocsát!





	Omar Khajjám Rubáiját


	Szabó Lőrinc





Állok a hóhalmú sír fölött,


Fa zúzmarázza fejemet.


A jégharangon varjú ül,


Kongatom zúzott szívemet.





	Galambosi László





Was ist der Mensch? (3)








Unruhig, sehnsüchtig, krank, wie ein Vogel im Käfig, ringend nach Lebensatem, als würgte mir einer die Kehle, hungernd nach Farben, nach Blumen, nach Vogelstimmen, dürstend  nach guten Worten, nach menschlicher Nähe, zitternd vor Zorn über Willkür und kleinlichste Kränkung, umgetrieben vom Warten auf große Dinge, ohnmächtig bangend um Freunde in endloser Ferne, müde und leer zum Beten, zum Denken, zum Schaffen, matt und bereit, von allem Abschied zu nehmen?


Wer bin ich? Der oder jener? / Bin ich denn heute dieser und morgen ein andrer? / Bin ich beides zugleich? Vor Menschen ein Heuchler und vor mir selbst ein verächtlich wehleidiger Schwächling? /Oder gleicht, was in mir noch ist, dem geschlagenen Heer, das in Unordnung weicht vor schon gewonnenem Sieg?


Wer bin ich? Einsames Fragen treibt mit mir Spott.


Wer ich auch bin, Du kennst mich, Dein bin ich, o Gott!


Ihr Pfarrer


	Michael Heinrichs








Was ist der Mensch – Krone der Schöpfung oder elender Sünder? Frei und verantwortlich oder eine dem Schicksal unterworfene Marionette? Gottes Ebenbild oder des Teufels General? Im Juni 1944 schrieb der von den Nazis inhaftierte evangelische Theologe und Pfarrer. Widerstandskämpfer und Märtyrer Dietrich Bomhoeffer folgende Zeilen:


Wer bin ich? Sie sagen mir oft, ich träte aus meiner Zelle gelassen und heiter und fest wie ein Gutsherr aus seinem Schloß.


Wer bin ich? Sie sagen mir oft, ich spräche mit meinen Bewachern frei und freundlich und klar, als hätte ich zu gebieten.


Wer bin ich? Sie sagen mir auch, ich trüge die Tage des Unglücks gleichmütig, lächelnd und stolz, wie einer, der Siegen gewohnt ist.


Bin ich das wirklich, was andere von mir sagen? / Oder bin ich nur das, was ich selbst von mir weiß?





Max und Moritz





ZWEITER STREICH








Második rész





A jó özvegy


amint fájdalmát kiheverte,


gondol ezt is, azt is: -


megboldogultak, vajon mi lenne


a legjobb döntés, nektek és nekem,


ó, kik oly korán eltávoztatok


talán, mindegyikteket meg kell sütni,


és áhítattal, tisztességben elfogyasztani. –





Persze, nagy volt a gyász,


hisz ott fekszenek ők pőrén,


megkopasztva, a tűzhelyen sorban,


ők, kik nemrég még, az udvaron,


és a kertben, kapirgáltak,


és élvezték boldog napjaik.





Ó, az özvegy újra felsír,


hű kutyája, Spicc mellette.





Max és Móritz a fejleményeket kiszimatolja,


melegiben, gyorsan felmászik a tetőre.


A kéményen át örömmel látják,


kibelezve, fej nélküli áldozataikat,


kik sorban a serpenyőben hevernek,


és lassan már szép pirosra sülnek.





Épp ekkor, az özvegy,


tányérjával a pincébe megy,


hogy savanyú káposztájából


egy adagot vegyen,


siet, hogy mire a konyhába ér,


a sült még meleg legyen.


	W.E.





	folytatása következik





Als die gute Witwe Bolte


sich von ihrem Schmerz erholte,


dachte sie so hin und her,


daß es wohl das beste wär´,


die Verstorb´nen, die hernieden


schon so frühe abgeschieden,


ganz im stillen und in Ehren


gut gebraten zu verzehren.-





Freilich war die Trauer groß,


als sie nun so nackt und bloß


abgerupft am Herde lagen,


sie, die einst in schönen Tagen


bald im Hofe, bald im Garten


lebensfroh im Sande scharrten.-





Ach, Frau Bolte weint aufs neu,


und der Spitz steht auch dabei.





Max und Moritz rochen dieses,


„Schnell aufs Dach gekrochen!” hieß es.


Durch den Schornstein mit Vergnügen


sahen sie die Hühner liegen,


die schon ohne Kopf und Gurgeln


lieblich in der Pfanne schmurgeln. -





Eben geht mit einem Teller


Witwe Bolte in den Keller,


daß sie von dem Sauerkohle


eine Portion sich hole,


wofür sie besonders schwärmt,


wenn er wieder aufgewärmt.-





Die Fortsetzung folgt 














Freier Schnitt von Neue Zeitung








GYÁSZHÍREK








Meghaltak





Pilári Kálmánné 	okorvölgyi lakos	élt 79 évet


Ambrus Géza 	szentkatalini lakos	élt 77 évet


Glück Mátyásné 	volt hetvehelyi lakos	élt 84 évet


Kiel János 	volt hetvehelyi lakos	élt 81 évet








A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület








Bajnoki labdarúgó mérkőzés IX. forduló 





Hetvehely–Vajszló


1-5 /0-2/





Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Bozó, Szabó,


Niesz, Nyaka T.





Csere: 	Nyaka T. h. Bogdán M., Kocsis K. h. Turcsik





Gólszerző: Nyaka T.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés VIII. forduló





Csapatunk szabadnapos volt.








Edzőmérkőzés





Szigetvári ZMSE-Hetvehely


3-4 /0-3/





Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Nagy R., Bogdán M.,


Niesz, Szabó





Csere: 	Nagy R., h. Botos T., Bogdán M. h. Nyaka T., Bodovics h. Markó





Gólszerző: Szabó /2/, Niesz, Kocsis Zs.








A Hetvehelyi KSE főbb támogatói:





Hetvehely Község Önkormányzata


Szentkatalin Község Önkormányzata


Okorvölgy Község Önkormányzata


Hetvehelyi Általános Iskola








Edzőmérkőzés





Hetvehely-Szentlőrinc Ifi


4-5 /1-3/





Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Szabó, Kocsis K., Kocsis Zs., Bogdán M.,


Botos T., Bozó, 





Csere: 	Deverdics h. Turcsik, Bogdán M., Berkes, Bodovics h. Markó, Szabó h. Botos T





Gólszerző: Bozó /2/, Berkes, Niesz








Bajnoki labdarúgó mérkőzés X. forduló 





Kishárságy-Hetvehely


2-1 /1-0/





Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gyócsi, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Szabó, Berkes,


Niesz, Nyaka T.





Csere: 	Berkes h. Bogdán M., Szabó h. Botos G.





Gólszerző: Kocsis Zs.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XI. forduló





 Szabadszentkirály-Hetvehely


2-1 /0-1/





Hetvehely


Bodovics


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Kocsis K.


Szabó, Gyócsi, Kocsis Zs., Berkes 


Niesz, Nyaka T.





Csere: 	Berkes h. Bogdán M., Szabó h. Botos G.,





Gólszerző: Nyaka T.





Kiállítva: Deverdics














