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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
V. évf. 5. szám.



Önkormányzat hírei

Elkészült településünk ÖNHIKI pályázata, mely az idei évben a beállított paraméterek alapján nem fedezi a működési hiányunkat, illetve csak részben nyújt segítséget. A hiány keletkezésének oka a köztisztségviselők bérfejlesztésének az állam által nem biztosított fedezet. A hitel nem megoldás, ezért a képviselő-testület keresi annak lehetőségét, hogy milyen más forrással tudja pótolni a hiányt.

Készül a többfunkciós önkormányzati épületünk pályázata, mely a TRFC rendszerben került kiírásra. Az elnyerhető legmagasabb összeg 50 millió Ft, melyhez 10 millió önrész szükséges, amely összeget az RHK Kht. biztosítja önkormányzatunk számára. Amennyiben elfogadásra kerül a pályázatunk, úgy a jövő év végén befejezésre kerülhet az épület.

Benyújtásra került 300 fm csapadékvíz elvezető árok kiépítésének fedezetére szolgáló pályázat. Képviselő-testület a TEKI rendszerből szeretné elnyerni a támogatást, mely önrésszel együtt 5 millió Ft. Önrészt az RHK Kht. biztosította önkormányzatunk számára.

Képviselő-testület levél formájában megkereste a svájci Rafz testvérfalunk vezetését, hogy amennyiben lehetőségük van, úgy réz fúvós hangszerekkel támogassa iskolánkban zenét tanuló diákjainkat.

Településünk polgármestere találkozott Dr. Lampert Mónika belügyminiszter asszonnyal a kistelepülések iskolájának jövője tárgyában.

Az oktatásügy volt a témája annak a fórumnak is, melyre Mayer Mihály megyéspüspök úrtól kapott meghívást Wágner Antal polgármester úr. A Pécsi Egyházmegye Justitia et Pax Bizottsága által szervezett előadás címe: Mire elég a normatíva?
A fórum előadója: Dr. Pokorni Zoltán a FIDESZ alelnöke volt.

Elkészült a Szocio-Gráf Piac- és Közvélemény-kutató Intézet felmérése a NyMTIT munkájában résztvevő települések polgárai által szerzett ismeretanyagról, melyet mint információt kaptak az elmúlt időszakban a Mecsekben folyó kutatásról. Eredményt a Hírmondónkban megismerheti a kedves olvasó.

Május hónapban falugyűlésen lesz ismertetve településünk rendezési terve, mely az utolsó szakaszba került és melynek véleményezése településünk polgárai részéről az elmúlt időszakban megtörtént. Ezt követően a képviselő-testület rendelettel fogadja el a rendezési tervet.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a temető előtti szemétgyűjtő konténerbe csak a temetőben keletkezett hulladékot szabad elhelyezni, mert az elszállításért az önkormányzatnak külön kell fizetnie, mely éves viszonylatban komoly költségeket jelent.

Felújításra került a volt Művelődésiház, mely a jövőben új funkciót kap. Az épület belső átalakítása megtörtént, a külső rész május elején készül el, ezt követően csökkent munkaképességűek foglalkoztatására kerül átadásra. A munkahely kialakítását az önkormányzat vállalta, a foglalkoztatást a Munkaügyi Kirendeltség támogatásával egy rehabilitációra szerveződött Kft látja el. A gazdasági társaság 25 fő foglalkoztatását tudja vállalni.

Változatlanul gondban az Intézmény fenntartók

Az elmúlt hónapban megjelent Hírmondóban a településünk költségvetésének nehézségeivel, kiemelten az iskolánk helyzetével foglalkoztunk. Leírtam a gyanúmat, mely tudatos szelektálási folyamatból eredően beszűkítik az intézmények működésének lehetőségét. Ha valaki kételkedett ennek valódiságában, akkor az most meggyőződhet a hitelességről. Az előző években, ha az önkormányzatoknak indokolt működési nehézségei voltak viszonylag egyszerűbb formában forrás lehetőséget kapott az ÖNHIKI-ből, azaz önhibájukon kívüli rendszerből. Ez a fajta támogatási lehetőség, mely kimondottan működési hiány leküzdésére született megmaradt, de olyan paraméterekkel, mely hátrányba szorítja a kistelepülések önkormányzatait, értelemszerűen az intézményeit. A központi költségvetés olyan helyzetet teremt, hogy a forrásigényt leszűkített formában tudja benyújtani az önkormányzat. Nem mondja, hogy szüntessék meg az intézményeket, sőt a szülők mellé áll és azt mondja, hogy a képviselő-testület dolga a működtetés, ami valóban igaz. Ha azonban nem biztosítja az állam a működéshez elegendő forrást, akkor az önkormányzat feladata a hiányzó forintokat megszerezni, vagy ha ez nem sikerül, akkor következik a legrosszabb a leépülés, megszüntetés. Az önkormányzatoknak korlátozott pénzügyi lehetőségei vannak a hiányzó működési források pótlására. Helyben a képviselő-testületnek van lehetősége adót emelni, de ez nem célszerű és nem is megoldás. A felállított rendszerben folyamatos pénz támogatási lehetőséget kell megtalálni, amely minden esztendőben biztosítja az önkormányzat intézményeinek stabil működését. Megvizsgáltuk, hogy milyen lehetőségek rejlenek helyben a forrásnöveléshez. Betekintést nyertünk néhány település költségvetésébe és azt tapasztaltuk, hogy az idegenforgalmi támogatás szinte semmit sem jelent. A falusi turizmusból az önkormányzatnak nincs bevétele, de kiadása annál több. Nincsenek útjaink, gyenge a telefon összeköttetés, nincs szennyvízhálózat, gáz stb. Mindezek megvalósulásához pénz kell. Hiába a pályázati rendszer, annál is önrész kell és a lakosságra nem számíthatunk. A családoknak a mindennapi megélhetés is gondot okoz nem, hogy segíteni tudná a feladatok finanszírozását. Marad az idegen forrás. A településünkön működő gazdasági társaságok is nehézségekkel küszködnek, nekik is megvan a magyar gazdaság által diktált olykor anomáliás helyzet. Mind ez azt jelenti, hogy további kutatásra van szükség. Elgondolkodtató, hogyha az RHK Kht. nem tudna bennünket támogatni, akkor ennek a cikknek már sokkal előbb meg kellett volna jelenni ahhoz, hogy valóságos helyzetet ismerjen meg minden polgárunk. Sajnos az általuk kapott támogatás sem elegendő a hiányok leküzdésére, de legalább enyhíti gondjainkat. Reméljük, hogy ez a forráslehetőségünk megmarad, melyből talán a szükséges fejlesztéseket el tudjuk végezni, de mindenképpen kell még más támogatási rendszer, melyből az EU adta lehetőségeket is megszerezhetjük. A kialakult helyzet nem csak helyi probléma, ugyanezt leírhatná bármelyik másik település is, akinek intézményei vannak, és nem elégszik meg a vegetálással. Az a mese, hogy az EU megold bármi gondunkat csak lila ábránd. Nekünk kell a helyzeten javítani és a lehetőségek elébe menni, amit az EU majd szigorú feltételek mellett támogathat.

Igaz a közmondás, mely azt mondja, hogy „segíts magadon, az isten is megsegít”.

Nekünk nem marad más, mint a bölcs mondás megtartása.


Képviselő-testület

Ismerkedjünk meg a Szentlőrinci Kistérség Többcélú Társulásával

Egyre többször lehet hallani a kistérség fogalmát, de hogy valójában ez mit takar azt csak kevesen ismerik, azonban a jövőben egyre fontosabb szerepet szánt neki a politika. Szeretném bemutatni azt a kistérséget, amelyhez a mi településünk is csatlakozott.

Kezdetekben a Zöldvölgy Önkormányzatok Társulása, melynek alapító tagja voltunk több környező településsel együtt látta el azt a hasonló érdekeken alapuló feladatot, amelyet jelenünkben a társulás fog ellátni kibővített jogosítványokkal. A társulás önkéntes volt. Minden Önkormányzat maga dönthette el, hogy melyik társulásba kíván szerepelni. A képviselő-testület mérlegelés után nem a Pécsi Kistérséget választotta, hanem a Szentlőrinci Társulásban kíván részt vállalni. Ennek a döntésnek több oka is volt. Figyelembe vettük a közlekedési lehetőségeket polgáraink számára. Okmányiroda, Rendőrség, Építési Szakhatóság, Munkaügyi Kirendeltség stb. megközelíthetősége.

A másik fontos érvelés a szakmai kapcsolatban keresendő. A Pécsi Kistérség a „H” rendszerben, mely a munkanélküli rátát és a kiépített infrastruktúrát veszi alapul, jobb mutatókkal rendelkezik, mint a Szentlőrinci Kistérség. A pályázatokban szereplő önrész az egy „H”, illetve kettős hátrány esetén kedvezőbb elbírálásában részesül, azaz kevesebb forrást kell biztosítani az önerőhöz, tehát számunkra a két „H” kedvezőbb feltételeket mutat.

A társult települések többcélú formában kívánnak működni, ami annyit jelent, hogy a megalakult bizottságok mindegyikében megtalálhatóak a közös érdekek.

A megalakult bizottságok: 
Területfejlesztési, Környezetvédelmi, Közlekedési és Hírközlési, Egészségügyi és Szociális, Oktatási-Közművelődési-Sport, Idegenforgalmi és Turisztikai, Pénzügyi és Ellenőrző, valamint Közbeszerzési.

A társulás 
vezetője: 
Dr. Győrvári Márk

A társulás
helyettese:
Frittman László

A társulás 
titkára:
Wágner Antal

A társulás tagtelepülései: 
Bicsérd, Boda, Bükkösd, Cserdi, Csonkamindszent, Dinnyeberki, Gerde, Gyöngyfa, Helesfa, Hetvehely, Kacsóta, Királyegyháza, Okorvölgy, Pécsbagota, Sumony, Szabadszentkirály, Szentkatalin, Szentlőrinc, Velény, Zók.

A települések körjegyzőségei mikrokörzetet is alkotnak egymással, mely további társulásokat eredményez. A közös fenntartású intézmények, mint iskola, óvoda, egészségügy, körjegyzőség a mikrokörzet társulásaira épül. Ha azonban a mikrokörzetben valamely intézményt nem tudnak megfelelő szinten fenntartani, vagy közösen működtetik, természetesen, hogy melyik formát választják az a többség által elfogadott érdekeken alapszik. A társulásban létrejött vagyon közös tulajdonnak minősül. Sajnos a kistérségi törvény még nincs végleges formába öntve, ezért még sok a kérdőjel, azonban az EU-ba történő előrelépéshez, a pályázati rendszerben történő részvételhez elengedhetetlen a feladat ismerete.

Az elmúlt hónapban a Belügyminisztériumban jártam, ahol Dr. Lampert Mónika Belügyminiszter asszonnyal elemeztük ki a törvény hiányosságait és annak előnyeit. Másnapján minisztériumi főosztályvezetőkkel és szakértőkkel találkoztunk a kistérség központjában, ahol modellezési kísérletben veszünk részt, melyben a születendő tv. gyakorlati tapasztalatait analizáljuk. Az itt szerzett tapasztalatok és a leendő törvény az ország összes településére és társulására kell, hogy iránymutató legyen. A Szentlőrinci Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulásról, annak működéséről és bemutatásáról első körben ennyi információt tudunk megosztani polgárainkkal.


Wágner Antal polgármester


Képviselő-testület

IRODALMI OLDAL

100 éve született

Rejtő Jenő

Részlet a Halálsziget című művéből

A KAMPONG

… Felnyitotta a szemét. A csillag helyett egy kék folt nézett le rá a fák közül, szédítő magasból: hajnal van… Füstszerű nyújtózással, alacsonyan terjeng még a fák között a borneói dzsungel pállott lehelete. Valahol egy fehér kakadu rikolt…

És megint kezdődött minden elölről. A tüskék és indák, piócák, ammóniákszag és vastagon csurgó verejték… Délelőtt háromszor vágódott el. Wolf sokszor úgy vonszolta a két bokájánál fogva métereken át, mint egy zsákot. Délben megeredt az eső és Walter újra képes volt járni. Sőt, valamivel jobban érezte magát. Aztán kezdtek a lábai bokáig süppedni.

- Ez az igazi Borneó – mondta Wolf, és kritikailag köpött. – Mocsár kezdődik.

A dzsungel mocsaraiban nincs sem sás, sem fű, feneketlen, tapadó dágványokban burjánzik az őserdő. Kidőlt fákon haladtak tovább, míg szerencsésen kivergődtek a zsombékból. Verejték és eső patakzott róluk, de mögöttük volt a mocsár, amely felett, mint egy lengő, vastag lepel, rovarok milliárdja zsongott óriási zajjal…

Alkonyatkor elérték az elefántcsapást. Széles, nagy út volt, letiport növényzet vezetett rajta a kampongig. Walter jóformán öntudatlan állapotban ment, a ruhái szétszakadoztak és nem használt semmi: hemzsegtek rajtuk a piócák. Estére elérték a kampongot! Cölöpökre vert bambuszfedelű kalyibák, ökör és emberkoponyákkal díszítve, szeméthalmok, meztelen gyerekek, rühes, sovány kutyák hada és orrfacsaró bűz… Dárdás harcosok sereglettek köréjük, az arcukon kréta színű csíkokból összerótt szörnyű maszk, kitágított szájak, átszúrt orrok, fülcimpákból lógó dohányzacskók és vad tekintetek… Zajongva tolongtak körülöttük, de nem bántották őket.

A dajakok egyáltalán nem voltak barátságosak. Gyűlölködve, villogó szemekkel nézték őket, a főnökük, Botoku őfelsége is, de ellenséges szándékot nem mutattak. Wolf dohányt, láncokat és kagylókat osztogatott közöttük, miközben a túlságosan közelbe tolakodókat nyugodtan oldalba rugdosta, Botoku azonnal a fehérekkel való elégedetlenségre tért rá:

- Ha a fehérek továbbra is szövetségeseim akarnak maradni, akkor sokkal több kést, dohányt és pálinkát kell adniok.

- Ezt meg kell beszélni Van Gorckkal – felelte diplomatikusan az öreg.

Aztán a kevert nyelven beszéltek, amelyet a trópuson mindenfajta bennszülött és európai használ. Ez az úgynevezett pidgin-angol, a maláji és az angol nyelv primitív vegyüléke. Wolf kitérő válasza elégedetlen dörmögéseket csalt ki Botokuból. Az ellenségeskedés ideje közelinek látszott, de Wolfék átvonulását még elbírta a béke töredező, utolsó rétege.

Beszállásolták őket egy cölöpökre épített kunyhóba, hoztak vizet és egy kosár koprát. Ez volt errefelé jóformán az egyetlen táplálék, a szárított kókuszdióbél. Miután a bennszülöttek távoztak, Wolf aggódva görnyedt az útitársa fölé. Lindau didergett, és az ajkai kéken remegtek. Rátelepedett az őserdei mocsár lidérce… A láz!

Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch



Kedves Olvasók!

Bizonyára senkinek nem kerülte el a figyelmét, hogy ígéreteinkhez híven igyekszünk falunk közterületein fákat ültetni és egynyári virágokkal színesíteni az utcák képét.

Elnézést kérünk a Petőfi, az Ady és a Kossuth utca lakóitól, hogy még nem kerültek ki a virágtartók és a virágok. Amint az idő is engedi, igyekszünk pótolni a lemaradásunkat.

Az az igazság, hogy ilyenkor derül ki milyen hosszú a fő utca és milyen sok a közterület, mert első nekifutásra nem is gondoltuk, hogy az általunk soknak vélt virágmennyiség valójában milyen kevés. Mióta erre ráébredtünk már vettünk újabb virágokat, melyekből az említett utcákba is fog jutni.

Igen sok pénzt és munkát emésztett fel az eddig vásárolt virágok és tartók kihelyezése. A facsemeték, egynyári virágok és egyéb kertészeti kellékek nem sorolhatók az olcsó árfekvésű termékek közé. Persze tudják a kereskedők is, hogy a szépet meg kell fizetni, és aki a szépet szereti, nem sajnálja az anyagi javakat rá, csak legyen értelme! Értelme, pedig akkor lesz a dolognak, ha minden hetvehelyi lakos sajátjaként vigyázza és védi ezeket a növényeket és eszközöket a rongálóktól! Ugyanis az elmúlt évben sajnos előfordult, hogy a ládákból kitépett virágokat pár méterre eldobták, mert bántotta az illetők szemét az a látvány, amit egy virág nyújt.

Bízunk benne, hogy nem okoz nehézséget senkinek belenyugodni abba, hogy egy civil egyesület energiát és időt nem sajnálva maradandót és szépet hoz létre! Nem csak magunk miatt tesszük, hanem minden hetvehelyi lakóért, ide látogató vendégért és az átutazó idegenekért is!

Szeretnénk, ha Hetvehelyről kellemes emlékekkel utaznának tovább a turisták, illetve az idelátogatók. Ha mi ehhez a szép utcák képével járulunk hozzá, akkor már megérte fáradoznunk.

Mindenkinek köszönjük a bizalmat, a pozitív hozzáállást és a segítséget, melyet folyamatosan kapunk. Egyesületünk nevében megígérhetem (és meg is ígérem), hogy tovább folytatjuk falunk szépítését, parkosítását, rendezgetését.

Mindehhez egyesületünk tagjainak és falunk lakóinak is sok erőt és jó egészséget kívánok.

Rappné Gál Renáta

KORALL-VIRÁG

Gazdag virágzásban gyönyörködhet az, aki birtokába jut egy korallvirágnak. Ráadásul az élvezet hosszú évekre prolongálható, ha helyesen nevelik.

A korallvirág (Kalanchoe blossfeldiana) Madagaszkárról került Európába, és mint számos, onnan származó pozsgás társa, hamarosan az egyik legkedveltebb cserepes virág vált belőle. Eredetének ismeretében nyilvánvaló, hogy sok meleget igényel, és szeret napfényben fürdőzni. Mélyzöld, vaskos, kerek, vagy fogazott levelei közül emelkednek ki a tömött bogernyőben nyíló virágok. A legelterjedtebb az élénkpiros színű virág, de a sárga árnyalataiban is kínálják.

Hálás és igénytelen növény. Megbocsátja, ha elfelejtjük meglocsolni, mert a levelekben meglehetősen sok folyadékot képes tárolni. Érzékeny viszont a hidegre, ezért télen tíz-tizenöt fok körüli, világos helyiségben érzi jól magát. A hidegre levélhullással reagál. A száraz szobalevegőt is elviseli, a túlöntözést azonban nem. Inkább ritkán, de akkor alaposan locsoljuk, majd öntsük ki az alátétedényből a felesleges vizet! Bár fényigényes, télen tegyük mégis távolabb az ablak alatti radiátortól, mert ilyenkor pihenésre van szüksége!

A virágok mennyisége nagyban függ a metszéstől. Ha gyakran visszacsípjük a hajtásokat, akkor a növény bokrosan fog növekedni. Tavasztól őszig kéthetente tápoldatozzuk, ez szintén serkenti a virágzást. Átültetni a tavaszi és a nyári hónapokban kell, ha kinőtte a cserepét. Mindig csak egy számmal nagyobb edénybe ültessük. (A cserepeket felső peremük átmérője szerint számozzák. A 20-as cserép húsz centiméteres átmérőt jelent).

Amikor a korallvirágot megmetsszük, akkor a leválasztott részekből új növényeket állíthatunk elő. Tűzdeljünk öt-tíz centiméteres hajtásokat homokkal kevert nyirkos tőzegbe! Néhány hét alatt a hajtások meggyökeresednek, amelyeket – hármasával, ötösével – ültessünk át nagyobb cserépbe. A legkedvezőbb földkeverék érett komposzt, szemcsés homok és kevés agyag keverékéből készül. Vásárol-hatunk készen bekevert kaktuszföldet is az átültetéshez.

Mint oly sok szobanövényünket, olykor a korallvirágot is megtámadják a gyapjastetvek. Ellenállóbbá tehetjük a növényt, ha a nyár folyamán kitesszük az erkélyre. Ha túlságosan elszaporodnának a kártevők, és sem a permetezés, sem a szappanos lemosás nem segít, akkor gyökereztessünk róla egészséges hajtásokat, az anyanövényt pedig dobjuk ki.


Nők Lapja 2005/16 Lovas Katalin rovata

NyMTIT gyorsinfo: 2005 Április 

                                Hiteles a kép, jók az eredmények

Befejeződött az idei véleményfelmérés.

Ritkán adatik meg egy falu lapjának az a szerencse, hogy az egész térség szempontjából fontos és érdekes közvélemény kutatás eredményeiről és következtetéseiről szinte naprakész információval szolgáljon. 

Most mégis ez történt, hiszen az idei véleményfelmérés eredményeiről a felmérést megrendelő RHK Kht. és a felmérést végző Szociográf intézet vezetői április 21.-én adtak tájékoztatást a NymTIT munkájában résztvevő polgármesterek számára. A Társulás ülésének meghatározó napirendi pontja volt a véleményfelmérésen kapott eredmények elemzése. 

Az idei felmérésnek kettős volt az arculata, hiszen a tavalyi bővülésnek köszönhetően nem hat, hanem kilenc település lakosságát kérdezték meg a felmérésben dolgozók. Az utolsó felmérés 2003-ban zajlott, s ez lehetővé tette a szakemberek számára az összehasonlítást a 2003-as adatokkal, valamint azt is, hogy a kilenc tagtelepülés véleménye, egyben alapját adja a következő felmérésnek is. A felmérés alaposságát és értékét jól mutatja két adat: a kilenc településen a háztartások csaknem felébe (43,7 százalék) eljutottak a kérdező biztosok, és a teljes NymTIT népességre vonatkoztatott mintavételi arány 14,3 százalékos volt. 

Csak összehasonlításul, az országos közvélemény kutatásoknál az 1000 fős minta szolgál alapként, s itt a NymTIT térségben 800 főt kérdeztek meg, (az 5.585 lakosból!) ami rendkívül nagy mintának számít!

Természetesen minden ilyen típusú kutatásnál, és véleményfelmérésnél a legfontosabbak az eredmények, és a belőlük levonható következtetések. E tekintetben elmondható, hogy a kapott kép hiteles, összességében kedvező. Megfelelően adja vissza a véleményeket, s a "társadalmi tükör" nem torzít, világosan és élesen mutatja meg a fejlődést, és azokat a pontokat is, ahol még van tennivaló.

Örvendetes eredménye volt a felmérésnek, hogy a NymTIT térségében élők döntő többsége már hallott az itt folyó kutatási programról, ismert előttük a térségbe tervezett tároló létesítésének lehetősége. A legnagyobb részarányban a válaszok pontosan jelölték meg, hogy hol tart most a munka: a kutatás fázisában.(53 százalék). A válaszadók csaknem háromnegyede (71százalék) hallott már a kutatásokról, azok eredményeit elfogadják. Mindössze 10 százalék fogalmazott úgy, hogy kételkedik a kutatási eredményekben.

A felmérés egyik talán legfontosabb tapasztalata az volt, hogy a térségben élők a tájékoztatásban és a tájékozódásban kiemelt szerepet szánnak az önkormányzatoknak. Mindemellett azt is fontosnak tartották az itt élők, hogy a települések anyagi érdekei és érvényre juthassanak a kutatás időszakában. Alapjaiban a hiteles tájékoztatást várják el a NymTIT-től is, a Társulás legfontosabb feladatának a tájékoztatást tartották a megkérdezettek. 

A Társulás vezetésének kérésére, a térségben lakó véleményvezérek részvételével, mélyinterjúkat is készítettek. Az interjúk során az információáramlást folyamatosnak és megfelelőnek ítélte a többség. Megfogalmazták azt és igényüket is, hogy legyen még több szakmai tájékoztató. Az eddig kapott szalmai tájékoztatást az interjúkon részt vettek hitelesnek tartották, s elfogadták az eredményeket. 

Egyöntetű volt az a vélemény, hogy a kompenzáció szükséges, s a támogatásnak egyértelműen a kilenc érintett NymTIT-es településre kell irányulnia, illetve korlátozódnia.

A véleményfelmérés eredményeit néhány héten belül minden érdeklődő megismerheti a NymTIT videó Hírlevele következő kiadásából, a Nyugat Mecseki Tájoló a térség folyóirata idei első számából. A felmérés összefoglalója májustól olvasható lesz az RHK Kht. honlapján is a www.rhk.hu cím alatt. 

Felhívás !

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a környező falvak présházaiban elszaporodtak a betörések. Kérem, amennyiben lehetőségük van nagyobb értékeiket (fűnyíró, rotációskapa stb…) ne a pincékben tárolják.

Strausz László


mezőőr

Óvodai hírek
Kirándulás

A gyermeknapi óvodai kirándulásunkat - jó idő esetén - 2005. május 20.-ára tervezzük az Almamellék-Sasrét-pusztai kisvasútra és erdei iskolába. A kiránduláshoz a szentkatalini és hetvehelyi önkormányzat biztosítja a gyermekek számára a falubuszt.

Beíratás

Az óvodai beíratás 2005. május 23-án (hétfő) és 24.-én (kedd) 800-1000 óráig lesz. Szeretettel várjuk a jövendőbeli ovisok jelentkezését. 

A beíratáshoz kérjük, a szülők hozzák magukkal személyi igazolványukat, illetve gyermekük születési anyakönyvi kivonatát és/vagy személyi lapját.

OVI-KUCKÓ

Az idei tanév utolsó OVI-KUCKÓ-ját 2005. május 25.-én (szerda) 1600 órakor tartjuk. Kérjük, váltócipőt mindenki hozzon magával.

Ballagás

A nagycsoportosok búcsúztatása 2005. június 3.-án (péntek) 1600 órai kezdettel kerül megrendezésre.




Kisdiákfesztivál

Népes küldöttséggel vesz részt iskolánk május 20-án a „Szentlőrinci Kisdiákfesztiválon”. Alsó tagozatos tanulóink vers és prózamondásban versenyeznek a kistérség iskolásaival. Ez mellett Tűzzománc szakkörünk kiállítását is megtekinthetik az érdeklődők.

Niels Bohr verseny

Május 9-én rendezi iskolánk a -hagyomány teremtő szándékkal kiírt- Niels-Bohr Nobel díjas tudósról elnevezett fizika-kémia tanulmányi versenyt. A megmérettetésen kilenc település iskolásai mérik össze tudásukat. A verseny, amely a tornacsarnokban lesz, felöleli az általános iskolai tananyag mellett a nukleális energia hasznosításának, s békés felhasználásának ismeretkörét. A versenyt követően a vendégtanulók megismerkednek településünk nevezetességeivel, majd a horgásztónál tartandó eredményhirdetéssel ér véget a program.

Szavalóverseny

Iskolánk képviseletében öt tanuló /Orsós Sándor, Bogdán Júlia, Orsós Renáta, Orsós Tünde és Kőszegi Rita/ vett részt a IV. Baranyai Roma „Ki-mit-tud?”, József Attiláról elnevezett szavalóversenyén, melyet a Cigány Kulturális és Közművelődési Egyesület rendezett. Orsós Sándor és Bogdán Júlia a középdöntőbe jutott, s méltán váltotta ki a zsűri elismerését. Gratulálunk tanulóinknak, és büszkék vagyunk szép eredményeikre.

Zeneiskolai támogatás

A szeptemberben indult zeneiskolai oktatás szülőket terhelő részét ebben a félévben is átvállalta iskolánk és a Német Kisebbségi Önkormányzat 50-50%-ban.

Iskolaújság

Megjelent iskolás tanulóink munkáiból /rajzok, versek, novellák/ összeállított iskolaújság, mely a "Kölyöklap" nevet viseli. Nagyon sok igazán tehetséges munkát találunk a lapban, szeretnénk, ha településeinkről minél több felnőtt is megismerhetné a könyvtárunkban beszerezhető, vagy elolvasható újságot.

„Drávai utakon”- tanulmányi verseny

A Hetvehelyi Általános Iskolából négyen neveztünk a „Drávai utakon” című tanulmányi versenyre. A verseny két fordulóból állt. Az első fordulóban a Dráva-völgye Középiskola küldött egy tesztet, ami bevalljuk, nem sikerült túl fényesen. A második fordulónak a Középrigóci Erdei Iskola adott otthont. Itt sok csoport és gyerek várta a verseny kezdetét. Két fajta gyakorlat várt ránk. Az első terepen, íjászat, tájékozódás, növény és állatfajok felismerése, és egy totó. A másik az iskolában volt, itt történelmi, néprajzi és irodalmi kérdések jöttek. Ezeken volt lehetőség kijavítani az első forduló hibáit. Ezek után elmehettünk lovas kocsikázni. Miután visszaérkeztünk kaptunk egy szelet zsíros kenyeret, majd jött az eredményhirdetés. Rosszabb eredményre számítottunk, de végül összesítésben a 16 csapatból 12.-ek lettünk. Ajándékként kaptunk mindannyian egy-egy szép sapkát és egy emléklapot. Sokat köszönhetünk a helyezésünk javításáért Molnár Péternek, biológia tanárunknak. Nagyon jól éreztük magunkat.

Nok Péter, Schlichter Máté, Sónyi Hugó és Niesz Márió


Diákolimpia

Két korosztályban is bejutottak labdarúgó csapataink az ez évi diákolimpia városi döntőjébe. A II. korcsoport versenyeit Szentlőrincen rendezték, ahol csapatunknak ezúttal nem sikerült kiharcolni a megyei döntőbe jutást, de harmadik helyezéssel járó bronzérem is szépen csillogott tanulóink nyakában. III. korcsoportos csapatunk május 5-én, Szigetváron vívhatja ki a továbbjutás jogát.

Bozsik program

Folytatódik a labdarúgó utánpótlást képző, un. "Bozsik program", melybe sportegyesületünk csapatai is részt vesznek. Az áprilisi körzeti tornákat követően a három korosztály csapataiból 14 játékosunk jutott a körzeti válogatottba, amelyben Komlón az alközpont többi válogatottjával mérik össze tudásukat.






Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2005. MÁJUS
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Szülőfalum





hópehely fehér


cudarmeleg


fenyves


tovatűnt


faluvégi nyomor





hamisítatlan


vászonablak


házacskák


egér nélkül


az ember sorsa





idegen beszéd


anyanyelv


vattacukorral


távcső


a messzeségbe





szőlőskertek


menedékházak


néma szándék


hal(l) szólamok


holnapután is, itt.





W. E.





Mein Heimatdorf





flocken weiß


bitterheiß


tannen


von dannen


dorfandslums





straßen rein


fensterlein


häuschen


menschenlos





fremde sprach


muttersprach


mit wattezucker


gucker


in die ferne





weinberge


herberge


stumm sinnen


fischstimmen


übermorgen dehin





	Claus Klotz





Zum Muttertag





Liebe Mutter!


Ich lieb dich so fest


Wie der Baum seine Äst,


Wie der Himmel sein Stern,


So hab ich dich gern.





	Rudolf Otto Wiemer





Anyák napjára





Kedves Anyám!


Oly biztos, hogy kedvellek,


Mint a fa kihajtott ágát,


Mint az égbolt a csillagát,


Bár nem is reméled, így szeretlek.





	W. E.








Anyák napja alkalmából köszöntünk


minden kedves Édesanyát és Nagymamát!








Édesanyánk az a személy, akivel először kapcsolatba kerülünk születé-sünkkor (de már előtte is), és akivel ez a láthatatlan kötelék meg is marad egész életünkben. Ő az, akihez örömünkkel, bánatunkkal, egyaránt fordulhatunk. Ő az egyetlen, aki mindig feltétel nélkül szeret egész életünkben, és aki számára mindig a gyermekei a legfontosabbak, akárhány évesek legyenek is.


 





Ő az a személy, aki összetartotta és tartja ma is a családot, akinek a jelenléte, gondoskodása életünk része, aki meghallgat, aggódik miattunk, aki őszintén örül sikereinknek, aki mindent megbocsát, és akihez mindig visszatérhetünk. �














GYÁSZHÍR








Elhunyt





Kövesdi Jánosné		élt 81 évet











A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XIX. forduló





Felsőszentmárton – Hetvehely





4 - 0 /2-0/





Hetvehely





Bodovics L.


Deverdics, Kocsis K., Gulyás, Gyócsi


Nemes, Bozó, Luczek, Berkes,


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Nemes h. Kocsis, Bozó h. Nagy, Luczek h. Bodovics, Niesz h. Nyaka Sz., Nyaka T., h. Lőrincz 








Edző: 	Óriási hibákat vétettünk, amit az ellenfél kihasznált. Hiába játszottunk mezőny fölényben, nem tudtunk gólt elérni.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XVIII. forduló





Hetvehely – Hobol





2 - 0 /1-0/





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Kocsis K., Gulyás, Gyócsi


Nemes, Bozó, Luczek, Berkes,


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Nemes h. Kocsis Zs., Luczek h. Lőrincz., Nyaka T. h. Szabó 








Gólszerző: Bálint (öngól), Berkes








Edző: 	Nehéz győzelem, fontos 3 pontot szereztünk a jól focizó Hobol ellen.








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXI. forduló





Szigetvári TK– Hetvehely





2 - 2 /1-2/





Hetvehely





Bodovics L.


Deverdics, Kocsis K., Nyaka Sz., Gyócsi


Szabó, Kocsis Zs., Lőrincz, Luczek,


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Szabó h. Nemes, Kocsis Zs. h. Bozó, 





Gólszerző: Niesz, Luczek 





Edző: 	Sajnos elszórtunk két pontot, ami nagyon fontos lehet a bajnokság végén. A salakos pálya minden hátrányával találkoztunk








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XX. forduló





Hetvehely – Orfű





4 - 0 /1-0/





Hetvehely





Bodovics L.


Deverdics, Kocsis K., Nyaka Sz., Gyócsi


Szabó, Bodovics I., Luczek, Berkes,


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Szabó h. Nemes, Bodovics I. h. Bozó, Luczek h. Gulyás, Berkes h. Lőrincz, Niesz, h. Kocsis Zs.





Gólszerző: Luczek, Niesz, Nyaka T. /2/ 








Edző: 	Kötelező volt a győzelem, amit sikerült is elérni. Sajnos sok helyzet kimaradt, ha jobban koncentrálunk nagyobb arányú győzelem született volna.








Edző mérkőzés





Hetvehely – Szentlőrinc IFI





8 - 5 /4-1/





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Kocsis K., Gulyás, Gyócsi


Szabó, Lőrincz, Bozó, Berkes,


Niesz, Nyaka T.





Csere:	Bodovics L. h. Markó, Szabó h. Nagy, Lőrincz h. Kocsis Zs., Berkes h. Bogdán, 





Gólszerző: 	Niesz /3/, Nyaka T. /2/, Bozó, Berkes, Lőrincz 








Edző: 	Egy gólgazdag mérkőzést láthatott a helyi közönség. 








A Hetvehelyi KSE főbb támogatói:





Hetvehely Község Önkormányzata


Szentkatalin Község Önkormányzata


Okorvölgy Község Önkormányzata


Hetvehelyi Általános Iskola











