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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
V. évf. 6. szám.

Önkormányzat hírei

AZ RHK Kht., a NyMTIT és a hetvehelyi önkormányzat közös rendezésében fizika, kémia versenyt rendezett az Információs Társulás településeinek iskolái részére. A versenyen nyolc csapat indult. A négy fős csapatoknak elméleti és gyakorlati feladatokat kellett megoldaniuk időre. Kiélezett küzdelemben minimális pontszám különbséggel a tisztességes II. helyezést érte el iskolánk csapata. Hetvehely község képviselő-testülete köszönetet mond Pásztory Csongor iskolánk igazgatójának és Nagy Beatrix tanárnőnek, akik megszervezték és felkészítették a csapatokat. A versenyt követően Budai Gábor az RHK Kht. Tudományos és Műszaki igazgatója, Kovács Győző a NyMTIT elnöke valamint a települések polgármesterei értékes ajándékokat adtak át a diákoknak.

A fődíj egy vándorserleg volt, melyet a Bükkösdi iskola csapata vihetett haza. A szervezők hagyománnyá kívánják formálni az eseményt, évente ismétlő formában.

Egyesületeink számlájára rákerült az önkormányzat költségvetésében szereplő 2005. éves támogatás időarányos része, mely biztosítja számukra a működésüket. A támogatásokkal szép eredményeket érnek el civil szervezeteink, melyre méltán büszkék lehetnek vezetőik és tagjaik. További sikereket kívánunk számukra.

Felújításra kerül a Libera Coop Rt. boltja, mely az idő multával lepusztult állapotba került. Átmenetileg a felújítás idejére a volt Művelődési Házba költözött a bolt.

Május 22.-én bérmálás volt templomunkban, ahol a hetvehelyi és bükkösdi gyerekeket bérmálta meg Mayer Mihály megyés püspök úr. Sziládi Ferenc esperes úr szervezésében meghívást kapott Gráf József Földművelési és Vidékfejlesztési miniszter úr, aki jelenlétével megtisztelte az eseményt és az azt követő estebédet. Az asztalnál Wágner Antal polgármester úr mondott pohárköszöntőt, melyben kiemelte az egyház, az állam és az önkormányzatok szerepvállalását a jövőépítésben.

FELHÍVÁS AZ EGÉSZSÉGET KOCKÁZTATÓ TÉNYEZŐK CSÖKKENTÉSÉÉRT

Prevenciós (=betegségeket megelőző) program keretében indítunk a faluújságban júniustól szeptemberig egy sorozatot, ahol első alkalommal a dohányzás (mint az egyik legfontosabb, betegségeket okozó, illetve kockázatot növelő tényező) abbahagyását segítő tanácsokkal jelentkezünk.

Szintén ennek a programnak a részeként vállaljuk pácienseink szűrővizsgálatát és rizikófelmérését, melyek alapján egyénre szólóan tudunk tanácsokat adni annak érdekében, hogy a leggyakoribb betegségek, vagy azok szövődményei elkerülhetők legyenek.

Várjuk kedves pácienseink jelentkezését a rendelőben, ahol előzetes időpontegyeztetés után lehetőség van a szűrővizsgálat részét képező vérvételre is helyben. 

Dr Turi Zsuzsa, családorvos

HOGYAN SZOKJON LE A CIGARETTÁRÓL?

Gyakorlati segítség dohányzó pácienseink részére

A dohányzás változásokat okoz a szervezet működésében, és az ember mindennapos szokásaiban, viselkedésében. A testében létrejövő változásokért a nikotinhoz való hozzászokás a felelős. Az idők során Ön szokásokat alakított ki a cigaretta vásárlásával, meggyújtásával, elszívásával kapcsolatban. Ezek a megváltozott viselkedési formák váltak az Ön dohányzási szokásává. Amikor cigarettázik, számos dolog együtt jár a cigarettázással: egy csésze kávé, vagy egy pohár alkoholos ital, vagy cigarettázik amikor feszült, aggódik, telefonon beszélget, unatkozik, barátokkal találkozik, vagy csak egyszerűen nem tud mit kezdeni a kezeivel.

Milyen rövid időn belül várható előnyei vannak a dohányzás abbahagyásának?

Elmarad a

· Rossz lehelet, elszíneződött fogak

· A ruhák, a haj, a bútorok kellemetlen cigaretta szaga

· Köhögés, torokkaparás

· A környezetében élők passzív dohányzása

· A cigaretta ára

Hosszú távú előnyök

Csökken vagy elmarad a

· A tüdő és más rákok kialakulásának kockázata

· Szívbetegségek kockázata

· Légzési problémák, tüdőbetegségek

· A dohányzással összefüggésben kialakult betegségek miatt a szórakozásból, munkából elvesztett idő
· Ráncos bőr

· Gyomorbetegségek

· Fogínybetegségek

· A várandós anyák magzatait érő károsodás

· Rossz példamutatás a gyermekeinek

Hogyan hagyja abba?

· Készüljön fel

· Kérjen bátorítást és segítséget a környezetétől

· Tanulja meg, gondolja végig, hogyan kezelje a stresszt és a cigaretta utáni vágyat

· Szedjen gyógyszert, ha szükséges

Jelöljön ki egy napot 2-4 hét múlva, amelyik nap leteszi a cigarettát.

Vezessen egy naplót, amiben leírja, hogy mikor és miért gyújt rá. Ezt a naplót átnézve jobban megérti, hogy melyek azok a helyzetek, körülmények, amikor cigaretta után nyúl.

Amikor elérkezik a kitűzött naphoz, távolítson el minden cigarettát, öngyújtót, gyufát, hamutartót a lakásából, munkahelyéről, autójából.

Kitől kaphat segítséget?

Mondja el családjának, barátainak, munkatársainak, hogy leszokik a dohányzásról és kérje őket, hogy legyenek ebben segítségére, pl. úgy, hogy nem dohányoznak ön előtt, nem kínálják meg cigarettával.  Forduljon segítségért háziorvosához, aki tanácsokkal, tájékoztató anyaggal láthatja el.

Jutalmazza meg magát erőfeszítéséért például úgy, hogy a nem cigarettára költött pénzen vegyen magának valamit, amire vágyik.

Mit tegyen amikor magára tör a cigaretta utáni vágy, vagy feszültséget érez?

Valószínű, hogy eddig a cigaretta elszívása feszültsége oldására is szolgált stresszes helyzetekben. De szerencsére vannak más módok is, hogy kezelni tudja ezeket a helyzeteket cigaretta nélkül is. Menjen egyet sétálni, vegyen egy forró fürdőt, lélegezzen lassan, mélyen. Ha rendszeresen a kávé mellé gyújtott rá, próbáljon kávé helyett például forró teát inni.

Amikor abbahagyja a dohányzást, akkor attól függően, hogy előtte mennyit és milyen erősségű cigarettát szívott, a nikotinelvonás tünetei jelentkezhetnek. Ez lehet idegesség, koncentrálási nehézség, ingerültség, fejfájás, erősebb köhögés. Ezek a tünetek az első napokban a legkínzóbbak és a napok múlásával fokozatosan javulnak, majd eltűnnek, de ezek enyhítésére szolgálnak az alábbi készítmények:

Mit kell tudni a nikotinpótló készítményekről?

A nikotinpótló készítmények arra szolgálnak, hogy nikotint jutassanak a szervezetbe cigarettázás nélkül. Magyarországon tapasz és rágógumi formájában kaphatók. Ezek a termékek recept nélkül is kaphatók a patikákban. A bupropion tartalmú receptre kapható gyógyszer szintén segíthet a dohányzásról való leszokásban. Beszélje meg orvosával, hogy önnek melyik szer lenne megfelelő. Nagyon fontos, hogy amikor nikotinpótló készítményt használ - tapaszt vagy rágógumit - NE dohányozzon.

Meghízom, ha abbahagyom a dohányzást?

A legtöbb ember felszed néhány kilót, amikor abbahagyja a dohányzást. Magából a dohányzás elhagyásából származó súlygyarapodás nem haladja meg a 2-3 kg-t, a többi a nassolás mellőzésével, egészséges ételek fogyasztásával, mozgással elkerülhető. Ne felejtse el, hogy bármilyen súlygyarapodás sokkal kisebb mértékű veszélyt jelent az egészségére, mint a dohányzás!

Mi van, ha újra visszaszokom?

Ne tekintse kudarcnak. Gondolja végig, miért, milyen körülmények között kezdett ismét cigarettázni, hogy a jövőben fel tudjon készülni a hasonló helyzetekre, és legyen előre kigondolt terve, hogyan fog most viselkedni. Jelöljön ki a későbbiekben egy új napot, amikor leteszi a cigarettát. A legtöbb, végül is leszokó dohányos többszöri próbálkozásra jutott el a nem dohányzásig.

Az első néhány nap lesz a legnehezebb! Mindig csak az éppen Ön előtt álló egy napra koncentráljon! Ha sikerült, és aznap nem gyújtott rá, pipálja ki azt a dátumot egy naptárban.  Ne felejtse el, hogy egyetlen slukk is visszaszokáshoz vezet, így ne kockáztasson!

SOK SIKERT KÍVÁNUNK, EZZEL NAGY LÉPÉST TESZ AZ EGÉSZSÉGÉÉRT!

Dr Turi Zsuzsa, családorvos

Óvodai hírek

2005. május 2-án meghitt hangulatú kis műsorral köszöntöttük az Édesanyákat és Nagymamákat Anyák napja alkalmából. Virággal és kis ajándékkal kedveskedtünk vendégeinknek, reméljük szép emlékként vitték haza a „dalcsokrok” és versek mellé.

2005. május 20-án pénteken tartottuk a Gyermeknapi kirándulást az almamelléki erdei kisvasúttal Sasrétre. Almamellékig a szentkatalini és a hetvehelyi falubusz vitt minket. Kirándulásunkhoz a hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini Önkormányzatok Szociális Bizottságaitól kaptunk anyagi támogatást – amelyet a gyerekek nevében is – nagyon szépen köszönünk.

Erdei sétánk során ismerkedtünk az erdő titkaival; vadállatokat – vaddisznót, nyuszit, fácánt, szajkót és egyéb madárkákat – láttunk. A rövid túrát követően Sasréten elfogyasztottuk ebédünket, majd játszottunk. Délután visszautaztunk a kisvasúttal Almamellékre, ahonnan a falubuszok hoztak haza minket.

Vidám, jó hangulatban töltöttük el a szép napot, amire sokáig fogunk emlékezni.

Május 23-24-én volt az óvodai beíratás a jövő évre. 7 új kiscsoportos iratkozott be, így a várható létszám 21 fő lesz a 2005/2006-os tanévben. Az esetleges jelentkezőket még szeretettel várjuk.

2005. május 27-én, pénteken egy vidám napot töltöttünk a tónál. Nagyot sétáltunk az erdőben, majd szalonnát sütöttünk. Sokat labdáztunk, dobókorongoztunk és a nap csúcspontjaként ettünk egy fagyit is.

Izgatottan készülődünk az idei tanév utolsó ünnepére, a nagycsoportosok búcsúztatására, mely június 3-án, pénteken 1600 órakor lesz. A Ballagásra minden érdeklődőt szeretettel várunk.


Az óvodai nyári szünet június 18-án kezdődik. A nyárra sok vidámságot, rengeteg játékot, szép élményeket és jó pihenést kívánunk minden ovisnak.

A tanévkezdés pontos dátumáról későbbiekben kapnak értesítést a kedves szülők.

IRODALMI OLDAL

Tanmesék

Megjelent a ló az Állatok Könyvkiadó Vállalatánál. Meg sem állt a farkas szobájáig, aki a vállalat igazgatói tisztét töltötte be.

- Legújabb műveim - mondta a ló, tekintetét lesütve, miközben izgatottan igazgatta szemvédőjét.



- No, ennek őszintén örülök – mondta a farkas. – Maga kedvelt szerző, bár – talán fejméretei miatt – kissé pesszimista. Summa summarum: elő velük! Jó művek a ló-művek!



RÍM A FÖLDI IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁSRA

Itt az ítélet pusztán alaki,

mindig kell a börtönbe valaki.


K. D.

- Tessék – mondta a ló. – Embermesék. Tetszik tudni, egyszerű történetek, szemre olyanok, mintha csak mesék lennének, és úgy írtam, mintha a szereplő emberek beszélni tudnának.




- Fájdalom, ez esetben nem kérjük – mondta a farkas. – Tudja, kollégám, rázós műfaj ez. Kétértelműek ezek a történetek: mindig megsértődik valaki. Maradjunk a szorgos méheknél, a hűséges kutyáknál, a nyájas macskáknál, a hős oroszlánnál vagy a tréfás majmoknál. Van itt téma elég! Embermesét ne.

Abody Béla

Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch




Értesítés

A Hetvehelyi Horgász Egyesület értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy 2005. június 4-én 2030-tól hajnali 2 óráig éjszakai horgászatot tart. Az éjszakai horgászatra napijegy 2030 –tól a helyszínen vásárolható.

A horgászat feltétele: a horgászhely megfelelő kivilágítása.


Strausz László


Horgász Egyesület elnöke

Megéri szemetelni?

Itt a tavasz, hagyományosan az ember rendet csinál maga körül, eltakarítja az ősz és a tél okozta szennyeződéseket, úgy a lakáson belül, mint kinn a természetben, kertben, szőlőben, erdőben.

Mit lát ezzel szemben a mezőőr?

Kis újonnan nőtt szeméthalmokat, melyek valószínűleg a takarítás végtermékeként keletkeznek, de amiket szintén a szemétdombra kellene dobni. Mondom a szemétdombra, nemcsak a kerítésen kívülre, mondván, hogy az már nem az én területem, nem az én szemetem!

Hát ez a nagy tévedés, mert ilyen módon a szomszéd, vagy a közterületen lévő hulladék is az én szemetem is, hiszen én nézem, én kerülgetem! Milyen jó lenne, ha a hulladékot a falu minden lakója oda helyezné, ahova az való: kukába, vagy az erre kijelölt helyre.

Van a jóérzésen kívül másik fontos oka annak, hogy ne szemeteljünk: a szemetelésért büntetés jár, mely szabályt az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII. 28.) Korm. rendelet tartalmaz. A rendelet kimondja: Aki települési szilárd vagy folyékony hulladékot a közterületen engedély nélkül lerak, elhelyez, illetőleg nem a kijelölt lerakóhelyen rak le, vagy helyez el, százezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Hát szerintem ennyi pénzért már érdemes  NEM szemetelni!

Strausz László


mezőőr

Börtön a szemetelőknek

Akár három év börtönnel is büntethetik majd azokat, akik illegális hulladéklerakó helyeken szabadulnak meg szemetüktől – jelentette ki Persányi Miklós, környezetvédelmi miniszter. – Néhány esetben példát kellene statuálnunk, hogy megállítsuk azokat, akik tönkreteszik környezetünket – hangoztatta a szaktárca vezetője.

Beszámolt arról, hogy elképzeléseik szerint a következő években „hulladékforradalmat” fognak megvalósítani. Ennek érdekében pedig a szankciók további szigorítását is tervezik – tette hozzá a miniszter.

Forrás: Új Dunántúli Napló 2005. május 11. szám

Faluszépítő Egyesület hírei

2005. május 23.-ára (pünkösd hétfő) egyesületünk társadalmi munkát hirdetett, amelyen szép számmal vettek részt tagjaink. E napon kerültek kihelyezésre az utcanév jelzőtáblák, melyek oszlopait és a táblák felszereléseit Rapp Antal készítette illetve végezte. Köszönjük munkáját! A Polgármesteri Hivatal és a Gyógyszertár elé kihelyezett hamutartók Lipcsei Gábor munkáját dicsérik, melyeket díjmentesen bocsátott rendelkezésünkre. Köszönet érte!

Köszönjük támogatóink anyagi segítségét, mellyel lehetővé tették, hogy egyesületünk eredményes munkát tud végezni.

Sajnálattal vettük tudomásul, hogy valaki(k)nek ismét bántotta a szemét a fehér muskátli virága, melyet letört(ek), valamint az a két tő szegfű, amit elvitt(ek). Szeretnénk felhívni mindenki figyelmét arra, aki(k) letöri(k), elviszi(k) a virágokat nem csak a mi munkánkat veszi(k) semmibe, hanem településünk környezetének szebbé tételét is akadályozza(ák).

Szomorú, hogy egyesek a kihelyezett szemétgyűjtőket sem a rendeltetésüknek megfelelően használják. A háztartási hulladékot szatyrokba téve helyezik bele, a csoki és chips zacskók, pedig a kukák mellé kerülnek. Ezek után falunk összképe minden erőfeszítésünk ellenére nem sok változást mutat. Kérünk mindenkit, együttes erővel ezen változtassunk, mert településünk látványa, környezetünk tisztasága közös érdekünk. Együttes erővel elérhetünk egy szebb, tisztább környezetet. Együttműködésüket előre is köszönjük.

Tisztelettel:


Rappné Gál Renáta


F.SZ.E. elnök





Kisdiákfesztivál

Május 22-én Szentlőrincen rendezték a XII. Kisdiákfesztivált melyen iskolánk küldöttsége is részt vett. A tűzzománc szakkör munkáiból nyílt bemutató arany minősítést kapott. Vers- és prózamondó kategóriában Bogdán Júlia, Stengl Dóra és Bence Alexandra ezüst, míg Józsa Emese, Budai Katalin, Vass Zsanett és Józsa Barbara bronz minősítést szerzett.

Niels Bohr verseny

Május 9-én rendezte iskolánk a Niels Bohr-ról elnevezett fizika kémia versenyt. Nyolc település csapata fogadta el meghívásunkat, s vett részt a versenyen, melyben elméleti és gyakorlati tudásukról is számot adtak a versenyzők. A horgásztó mellett tartott eredményhirdetésen iskolásaink munkájukért sok értékes jutalmat kaptak, mivel szép eredményeket értek el. Az összesített csapatversenyben csapatunk a második helyet szerezte meg a győztes bükkösdi csapat mögött, míg az egyéni versenyben a nyolcadik  osztályosok között Niesz Márió harmadik, Nok Péter ötödik, a hetedik osztályosok között Nok Bálint második míg Novotni Csanád harmadik helyezést ért el.

Tanulmányi-verseny, Mágocs

Alsó tagozatosok számára kiírt tanulmányi versenyen vett részt iskolánk csapata. A remek hangulatú verseny komoly erőpróba elé állított a több mint száz résztvevőt, amelyen néhány szép hetvehelyi eredmény született. Ezekből is kiemelkedik a negyedik osztályosok matematika versenye, melyben az első hét helyezett között három iskolásunk is volt, Kerekes Norbert második, Budai Katalin negyedik, míg Dezse Christpopher a hetedik helyet szerezte meg.

Ballagás
Június 18-án /szombaton/ 900-kor tartja iskolánk tanévzáró ünnepélyét, ekkor búcsúzunk ballagó nyolcadikosainktól is. Az ünnepségre mindenkit szeretettel várunk.

Juniális

A korábbi évek gyakorlatától eltérően nem játékos vetélkedőkkel vagy akadályversennyel, hanem juniális gyerek-és sportnappal ünnepeljük a gyerekek napját. A reggel 900-kor kezdődő nyitó programot követően /melyben az iskolai zenekar fellépése valamint német körtáncok és néptánc hallható és látható/ rajzverseny, lövészet, raliautó-és kutyás rendőr bemutató lesz, miközben labdarúgó mérkőzések, kerékpár- és családi ügyességi versenyek is zajlanak. Ezek mellett folyik a főzőverseny, melynek ételeiből mindenki vásárolhat magának ebédet. Minden gyermeket a legkisebbtől a legnagyobbig, s családjaikat is szeretettel várunk.

Továbbtanulók

Valamennyi nyolcadikosunk beadta jelentkezését középiskolába. A visszaérkezett eredmények alapján hárman gimnáziumba vagy szakközépiskolába, négyen szakképző iskolába tanulhatnak tovább.

Táborozás

Ezen a nyáron is lesz lehetősége tanulóinknak részt venni a balatonmáriai táborozáson, mely augusztus 1-8.-ig lesz. Az egyheti táborozás költsége 7.500-Ft, mely nem tartalmazza az útiköltséget és költőpénzt.

Kirándulások

Zajlanak iskolai tanulmányi kirándulásaink, melyek során - az iskolai pedagógiai programjának megfelelően - a kisebbek közelebbi, a nagyobbak távolabbi tájakat látogatnak meg ezekben a napokban. Az utazásokhoz hozzájárultak a települési és kisebbségi önkormányzatok, s az iskolai alapítvány is, ezen kívül a szülői munkaközösség az iskolai farsangi bál bevételéből minden tanuló számára 500 Ft-ot ajánlott fel.

Színházlátogatás

A Közoktatási Modernizációs Közalapítvány pályázatán iskolánk 32.000 Ft-ot nyert a jövő őszi tanulói színházlátogatás utazási költségeinek támogatásához. 


Góliát-arany

Hetvehelyen rendezte a Góliát McDonald's Fc a III. korcsoportos tavaszi körzeti tornáját, melyen öt csapat vett részt. Iskolánk csapata minden ellenfelét legyőzve szerezte meg az első helyet, így büszkén vihették haza tanulóink a szép eredményért kapott aranyérmet.

Diákolimpia-két bronz

Aranyéremért utazott III. korcsoportos csapatunk a diákolimpia városi döntőjére Szigetvárra, de csak a harmadik helyet sikerült megszerezni a szigetvári és bicsérdi iskolások mögött. Ugyancsak harmadik lett II. korcsoportos csapatunk a szentlőrinci döntőn. Itt a Somogyapáti és Szigetvári iskolások előztek meg bennünket.




Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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ÉRZELGŐSSÉG





Én ember vagyok, nem pedig gép


- kit kitalált temérdek üzleti érdek.


S mikor akarom: - ragyogok – s nem a(z)


üzlet – társaimra – érdekből mosolygok!





W.E.





ÖTVEN FELÉ





Ötven felé kivetjük önmagunkból


mindazt, ami cifra s szedett-vedett lom


s olyan komor, fönséges lesz a lelkünk,


olyan hideg és kongó, mint a templom.





	K. D.      





UTÓKOR





Utókor?


Megyünk az úton s elfödi nyomunk a


futó por.





K. D.





KÉPVISELŐHÁZI JELENET





Ordit


e kultúr


dúlt úr


s fogat csikordít…





K. D.





VONATON





- Itt semmi hely sincs, kalauz úr,


Nem lesz kibékülés?


- A folyosón tessék leülni


Van ott egy „fék-ülés”.


K. D.








HARMADOSZTÁLY





Egy asszony is van itt, rekedt.


Ölel egy halvány gyermeket.


Az élet, élet verte meg.


Azért remeg.


Sóhajtva néz a földre le.


Szeme sós könnyel van tele.


Batyuja sincs. Nincs más vele


csak élete.





Kosztolányi Dezső


K. D.





MÉZES KENYÉR





Külvárosi kapuban kisgyerek


száraz kenyeret majszol, ám – igézet –


az édes, ikrás napfény rápereg


s ő nyalni kezdi ezt az égi mézet.


K. D.





�





RÉSZEGEK





Gázlámpa mellett hánynak haloványan


rosszagú szörnyek s fancsali arccal,


kigyúlt szemekkel, gyermeki csókkal


testvérré avatnak. Életük lóg ki


Rongyos zsebükből. Ne nevesd őket.


Tán a halottak sokkal szagosabbak?


Előttük is emeld le kalapod.





K. D.





CSÖNDÉLET A KÓRHÁZBAN





Egy hang kiált belőlem: élni, élni,


s egy másik is: a semmibe alélni,


már látom a partját csillámlani.


Elülnek a gyötrelmek és a láznak


rémképei s fejembe fölcikáznak


a morfium arany villámai.





K. D.





Der Hirte





Christus spricht: Ich bin der gute Hirte. Meine Schafe hören meine Stimme, und ich kenne sie und sie folgen mir; und ich gebe ihnen das ewige Leben.


/Johannes 10, 11e.a./





Wer in diesen Tagen über das Hirtenamt nachdenkt, wie es der gerade vergangene „Hirtensonntag” nahelegt, muß unweigerlich auf Johannes Paul II. zu sprechen kommen, um den so viele Menschen in nie gekannter Weise und erstaunlicher Universalität trauern. Er war zunächst oberster Hirte der römisch-katholischen Kirche, aber als Hirten haben ihn weit mehr Menschen anerkannt. Vielen Protestanten, aber auch Juden und sogar Muslimen geht sein Tod zu Herzen. So trauern wir um einen Menschen, der sich und seinen Überzeugungen wohl immer treu geblieben ist, und der darin einer verunsicherten und betrogenen Welt Gegenbild war. Wir trauern um einen Menschen, der sich rückhaltlos und uneingeschränkt immer für das Leben von der Zeugung bis zum Tod eingesetzt hat. Das muß auch Kritik hervorrufen, wenn man sich die Not z. B. ungewollt Schwangerer oder ganzer überbevölkerter Länder ins Bewußtsein ruft; tat aber wohl, wo endlich jemand ein deutliches Wort gegen den Krieg und soziale Benachteiligung fand. Beides gehörte wohl zusammen. Wir trauern um einen wahrhaften Pontifex, was zu deutsch ja nichts anderes als „Brückenbauer” heißt – und Brücken hat Johannes Paul II. immer gebaut: wenn er um die Erde reiste und die Universalität der Kirche sichtbar machte; wenn er als erster Papst eine Synagoge und eine Moschee betrat; wenn er öffentlich um Verzeihung bat für das, was Christen Juden angetan haben; wenn er etwa Galileo Galilei rehabilitierte; wenn er nichts mehr suchte als den Kontakt zur Jugend, die Brücke zwischen den Generationen zu bauen trachtete. Es besteht Hoffnung, daß die Welt dadurch etwas verstehen lernt.


Ihr Pfarrer


Michael Heinrichs





Max und Moritz








Die Fortsetzung 





Unterdessen auf dem Dache


ist man tätig bei der Sache.


Max hat schon mit Vorbedacht


eine Angel mitgebracht.





Schnupdiwup! da wird nach oben


schon ein Huhn heraufgehoben.


Schnupdiwup! jetzt Numro zwei!


Schnupdiwup! jetzt Numro drei!


Und jetzt kommt noch Numro vier!”


Schnupdiwup! dich haben wir!” – 


Zwar der Spitz sah es genau,


und er bellt: Rawau! Rawau!





Aber schon sind sie ganz munter


fort und vom Dach herunter.-


Na! Das wird Spektakel geben,


denn Frau Bolte kommt soeben.


Angewurzelt stand sie da,


als sie nach der Pfanne sah.





Alle Hühner waren fort –


„Spitz!” – Das war ihr erstes Wort.


„Oh du Spitz, du Ungetüm!!


Aber wart! ich komme ihm!!”


Mit dem Löffel groß und schwer,


geht es über Spitzen her.


Laut ertönt sein Wehgeschrei,


denn er fühlt sich schuldenfrei. –





Max und Moritz im Verstecke


schnarchen aber an der Hecke,


und vom ganzen Hühnerschmaus


guckt nur noch ein Bein heraus.











Folytatás





ott fenn a tetőn


sok ám a teendő.


Max már előre kigondolta


a horgasbotot magával is hozta.








Hoppá! – már fenn is van,


itt az első baromfi- sült.


Hopplálá! – már itt a másik.


Hoppá! – és itt van már a harmadik.


No, és itt a negyedik!


Habár Spitz ezt látja ám


vauú, vauú, ugatja is rendesen!














A két fickó jókedvűen


a tetőről lecsusszan.


Igen! – a jó özvegy e lármára


ér be éppen a konyhába,


és máris legyökerezik a lába


amint a serpenyőt meglátja.











Az összes baromfi – sült eltűnt


Spitz! – ez volt első szava


Spitz! – te átkozott


No! – „várj csak most aztán elverlek.”


S előkapja a nagy fakanalat


neki esik Spitznek feszt,


ki hangosan vonítja, hogy ő a verést


igazságtalanul kapja.








Max és Móricz ezalatt


megbújva a cserjék alatt


szájukban egy-egy csibecombbal


már rég mélyen alszanak.





W.E.

















Freier Schnitt von Neue Zeitung








Gólyahír




















Áldott állapot után napvilágra érkeztem!





Szabó Achilles Dávid


Rapp Friderika





Gratulálunk!




















GYÁSZHÍR














Elhunyt





Kaszás Ferenc		élt 72 évet


Glück Péterné		élt 93 évet











A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXIV. forduló





Hetvehely – Kishárságy





4 - 2 /3-1/





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Kocsis K., Gulyás


Szabó, Lőrincz , Gyócsi, Luczek, Berkes


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Szabó h. Nemes, Luczek h. Bodovics I.,Berkes h. Nagy,Nyaka T. h. Bozó, 





Gólszerző: Niesz/3/, Gyócsi 





Edző: Kocsis Ernő








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXIII. forduló





Vajszló– Hetvehely





0 - 2 /0-2/





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Kocsis K., Gulyás


Szabó, Lőrincz , Gyócsi, Luczek,, Berkes


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Szabó h. Kocsis Zs., Berkes h. Bogdán, Niesz h. Nagy, Nyaka T. h. Bodovics I.





Gólszerző: Gyócsi, Niesz





Edző: Kocsis Ernő	








Magyar Kupa





Hetvehely – Boda





0 - 3 /0-3/





Hetvehely





Bodovics L.


Deverdics, Kocsis K., Gulyás


Szabó, Kocsis Zs., Lőrincz, Luczek, Berkes


Niesz, Bozó








Csere:	Szabó h. Gyócsi, Kocsis Zs. h. Nagy, Berkes h. Bogdán, Bozó h. Nyaka Sz.











Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXV. forduló





Hetvehely – Szabadszentkirály





3 - 0 /2-0/





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Kocsis K., Gulyás


Szabó, Lőrincz, Gyócsi, Luczek, Berkes


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Kocsis K. h. Deverdics, Szabó h. Kocsis Zs. Luczek h. Bozó, Berkes h. Bogdán, Nyaka T. h. Bodovics I. 





Gólszerző: Nyaka T., Berkes, Bozó 





Edző: Kocsis Ernő











