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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
V. évf. 9. szám.

Önkormányzat hírei

Új lécezést kapott a TELEHÁZ épülete. Kivitelezése a Szentlőrinci Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulásnak támogatásával valósult meg. A kivitelezés 1.195.741 Ft-ba került.

Iskolánkban szintén a Társulás támoga-tásával új ablakok és ajtók lettek beépítve, mellyel a rosszul záródó, nagy hő veszteséget okozó nyílászárók lettek kiváltva. A kivitelezés 2.000.000 Ft-ba került. A két projekt önrésze 300.000 Ft volt, melyet önkormányzatunk biztosított.

Beindult a megváltozott munkaképességű dolgozókat foglalkoztató kisüzem. Foglal-koztató a MAPPA Kft, mely 25 fő foglalkoztatását vállalta. Az önkormányzat térítésmentesen adta használatba az épületet, ezzel támogatva az ott dolgozók munkához jutását.

Településünkről 18 fő látogatott a svájci Rafz testvérfalunkba. A meghívottakat az ottani családok fogadták, akiknél négy napot töltöttek el. A Rafzban tartott ünnepen történt a falunkból vitt ajándék átadása. Az ünnepen megjelenteket saját nyelvükön köszöntötte Hetvehely polgármestere, melynek nagy jelentőséget tulajdonított a mintegy 350 jelenlévő. Jürg Sigrist és Wágner Antal Rafz és Hetvehely polgármestere együtt nyilatkoztak a Zürihi újságnak, melyben a két település egymásra találása, együttműködése, és a két település baráti kapcsolatának erősítése, valamint Rafz milyen segítséget tud Hetvehely részére biztosítani, volt a téma. 

Az idei esztendőben 120 m burkolt csapadékvíz elvezető árok készül el a TEKI pályázatnak köszönhetően. A pályázaton el-nyert támogatás három évre szól, ezért a további munkák a következő évre tolódnak át.

Elkészült településünk földgáz tanulmány-terve, mely szerint a beruházás 69,9 millió Ft-ba kerül. A kistérségi program szerint feltérképezésre kerül a Szentlőrinctől észak irányba lévő települések földgázzal történő ellátása. A költségek megismeréséhez elengedhetetlen a tanulmány-terv elkészítése. Amennyiben a program megvalósításra kerül, úgy nagyobb összegre pályázik a kistérség és a települések.

Hetvehely és Bükkösd képviselő-testületei részt vettek a két település határában működő kőbányák megtekintésében és az igazgatók által bemutatott bányászati munkák megismerésében. A bemutatón volt egy robbantás, melyet hatásvizsgálatnak vetettek alá. A vizsgálat célja volt a hang, a rezignáció és megfigyelhető volt a keletkezett por iránya és annak nagysága. Merkl István a KÖ-KA igazgatója közölte a két település vezetőivel, hogy már tervezés alatt van az ipari vágány megépítése a kőbánya és Bükkösd között, valamint tervezés alatt van a mindkét kőbánya új kijáratának elkészítése, mely elkészülte után megszűnne a mai balesetveszélyes kijárat.    

„A” típusú pályázat

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2006. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
felsőoktatási hallgatók számára.

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felsőoktatási intézményekben, továbbá nem állami felsőoktatási intézményekben az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján az államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, valamint első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben  az általuk felvett szak képesítési követelményében meghatározott képzési időn belül nappali tagozaton folytatják tanulmányaikat.

A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Figyelem!

· A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

· PhD képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.

· Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
· Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2005. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.

· Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2005/2006. tanév II. félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.

· Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói jogviszonya van, pályázatában feltétlenül CSAK azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol államilag finanszírozott nappali tagozatos képzésben vesz részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2005/2006. tanév második, illetve a 2006/2007. tanév első féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2006. március.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2005/2006. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti. 

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2005. október 31.

A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a http://www.bursa.hu cím alatt hozzáférhető, és a felsőoktatási intézmény által kitöltendő Iskolalátogatási igazolás formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a pályázati kiírásnak megfelelő képzésben vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

· A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege

· …

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról az OM Alapkezelő Felsőoktatási Pályázati Osztálynak, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2005. december 5-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

„B” típusú pályázat

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2006. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

 A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2005/2006. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2006/2007. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2006-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2006/2007. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

· A középiskola akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra,

· A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2006/2007. tanév első féléve.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített pályázó a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2005. október 31.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

· A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege

· …

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi vizsgája eredményéről az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda a Felsőoktatási Pályázati Osztálynak, illetőleg az önkormányzat(ok) számára tájékoztatást nyújtson.

A pályázó írásban köteles 2006. augusztus 31-ig az OM Alapkezelő Felsőoktatási Pályázati Osztály részére bejelenteni, hogy 2006/2007. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.

Amennyiben a „B” típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik „A” típusú ösztöndíjra, „B” típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2005. december 5-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a

http://www.bursa.hu
Internet címen.

Az alkohol

káros hatást gyakorolhat:

egészségére 
családjára 
munkájára.

Az alkohol különleges anyag: fogyasztása okozhat élvezetet, de ugyanakkor szenvedést is. A kérdés tehát az, hogy megtaláljuk-e az egyensúlyt, és hallgatunk-e józan eszünkre? Az is fontos, hogy ismerjük az alkohol hatásait. Ebben a kiadványban gyakorlati tanácsokat adunk közre, főként arra a kilenc kérdésre koncentrálva, melyet a témával kapcsolatban leggyakrabban feltesznek.

1. kérdés

Mennyi alkohol van egy pohár italban?

A sör, a bor, a pálinka, a likőrök és az egyéb alkoholos italok különböznek az alkoholtartalom tekintetében. Mégis bármelyikből iszunk egy-egy pohárral, az többé-kevésbé ugyanannyi tiszta alkoholt tartalmaz. Ennek az az oka, hogy az italok poharainak tervezésekor gondoltak erre. Észrevette-e már, hogy minél erősebb italt iszik, annál kisebb a pohár? A sört például nagy pohárban, a pálinkát pedig kicsiben szolgálják fel. Nem árt, ha tudatában vagyunk, hogy egy pohár pálinka alig tartalmaz több alkoholt, mint egy pohár sör. Az itt elmondottakat illusztrálja a következő táblázat:

Az ital típusa
Átlagos
1 pohár
Az alkohol mennyisége


alkoholtartalom
űrtartalma
poharanként

Bor
12%
113 ml
10 g

Világos sör
5%
300 ml
12 g

Pálinka, likőr stb.
40%
50 ml
16g

A fenti számok átlagos értékek, melyektől természetesen vannak eltérések. A malátasör például jóval kevesebb alkoholt tartalmaz, néhány különleges sörfajta viszont sokkal több alkoholt, mint a szokásos. Arra is gondolni kell, hogy a fenti mennyiségek csak akkor érvényesek, ha az italt a megfelelő pohárba töltjük. Hiszen ha söröspohárba pálinkát öntenek, az természetesen sokkal több alkoholt jelent, mintha a pálinkáspoharat sörrel töltenénk meg.

2. kérdés

Hogyan képződik az alkohol?

A sörben, borban és tömény italokban lévő alkohol erjesztéssel keletkezik. Az élesztőgombák bizonyos fajtái a cukrot alkohollá alakítják át. A sör készítéséhez erjesztett malátát használnak. A tömény italok esetében az erjesztéssel nyert folyadékot többször desztillálják, hogy nagyobb alkoholkoncentrációt érjenek el.

3. kérdés

Hogyan hat az alkohol a szervezetre?

Az alkohol, miután lenyeljük, a nyelőcsövön át a gyomorba és a belekbe kerül. A bélből felszívódva a vérkeringésbe jut, majd a vér elszállítja az összes testfolyadékba. Az alkohol tehát kimutatható az agyban lévő folyadékban is. Az agy a szervezet rendkívül fontos része, mivel közvetlenül felelős számos funkció koordinálásáért.

 Kis mennyiségű alkohol elfogyasztása után kellemesen érezzük magunkat, élénkebben gondolkozunk, aktívabbak va-gyunk. Ha azonban folytatjuk az ivást, a tompító hatások felerő-södnek. Ilyenkor csökken a reakciókészség, a mozgás kontrollálása, nehezebb visszatartani a vizeletet, ezért gyakran kell kimenni a vécére, és csökkennek a szexuális képességek is. Ha valaki még ezek után is folytatja az ivást, öntudatlan állapotba kerülhet, és később nem emlékszik arra, hogy mi történt. Ez természetesen igen veszélyes mind magunkra, mind környezetünkre. 

Számos tényező befolyásolja azt, hogy ezek a hatások hány pohár után következnek be, pl. a testsúly vagy a nem (férfi vagy nő). Ezért a kisebb testsúlyú emberek gyorsabban érzik az ital hatását, mint a nagyobbak. A nők testében kilogrammonként kevesebb a folyadék, mint a férfiaknál, ezért a nők gyorsabban érzik az alkohol hatását, mint az ugyanolyan súlyú férfi.

4. kérdés

Mi a másnaposság?

A másnaposság azt az általános rossz közérzetet jelenti, ami az alkohol fogyasztását követi. A konkrét tünetek: fejfájás, hányás, szomjúság, rossz szájíz, kábaság és izzadás. A másnaposság tünetei csak akkor jelentkeznek, ha valaki túl sokat ivott. Elkerülése rendkívül egyszerű: ne igyunk, vagy csak keve-set. Ha valaki mégis iszik, akkor feltétlenül evés után tegye. Telt gyomornál ugyanis az alkohol lassabban halad át a beleken, és szívódik fel a vérbe.

5. kérdés

Mennyi időbe kerül, amíg a szervezet lebontja az alkoholt?

Az alkoholt a máj bontja le, lebontásának sebessége 0,1g/óra/testsúlykilogramm tiszta alkohollal számolva. Tudjuk például, hogy 300 ml sörben 12 g tiszta alkohol található, így ha egy 60 kg-os férfi megiszik 1 pohár sört, a májának 2 órába telik az alkohol lebontása.

Ezért nem ajánlatos túllépni a maximálisan ajánlott mennyiségeket. Ha ugyanis nem lépjük át ezeket a határokat, akkor a májnak nem kell több mint 10 órát dolgoznia naponta, ennyi időt ugyanis az orvosi szakma még elfogadhatónak tart arra, hogy a máj az alkohol lebontására legyen lekötve.

A szokásos vélekedésekkel ellentétben az alkohol lebontásának idejét nem lehet felgyorsítani házi orvosságokkal, tehát hiába iszik valaki kávét, felvert tojást, szed vitamint vagy zuhanyozik hideg vízzel. Ezek a gyógymódok ugyan segítenek abban, hogy egy időre jobban érezze magát az ember, de a szervezetben lévő alkohol mennyiségét nem változtatják meg. Nem képesek befolyásolni ugyanis azt a folyamatot, mely során a máj lebontja az alkoholt, ezért valódi hatásuk nincsen.

6. kérdés

Milyen veszélyekkel jár, ha valaki gyakran iszik sokat?

A rendszeres ivás károsítja a szervezetet, ezek a hatások azonban nem észlelhetők azonnal. Hosszabb folyamatról van szó ugyanis, s ennek során a máj, a gyomor és az epe a legsérülékenyebb szervek. A gyakori és nagy mennyiségű alkohol hosszabb időn keresztül fogyasztva (évek) károsítja továbbá a szívet, az idegrendszert és az agyat. Ráadásul nő a daganatos betegség rizikója a szájban, a torokban és a nyelőcsőben. Egy idő után a férfiaknál impotencia, a nőknél pedig menstruációs zavarok léphetnek fel. Ha valaki rendszeresen túl sok alkoholt fogyaszt, rendkívül egészségtelen módon elhízhat.

7. kérdés

Mi számít túl sok alkoholnak?

Nincs okuk aggodalomra azoknak, akik csak időnként isznak, és akkor is csak keveset. A kérdés az, hogy hol húzzuk meg a határt. Sajnos, erre a kérdésre nem adható egyszerű válasz. Egyáltalán nem javasolt alkoholos italokat inni, ha valaki tudja, hogy az alkohol problémát okoz nála, vagy ha bizonyos gyógyszereket szed. Azok a nők, akik terhesek vagy szeretnének teherbe esni, jobban teszik, ha egyáltalán nem isznak, a veszély ugyanis túlságosan nagy. Vizsgálatok igazolták, hogy az alkohol közvetlenül befolyásolja a reakciókészséget és a teljesítményt. Ezért nyilvánvalóan ajánlatos tartózkodni tőle, ha valaki vezet, sportol, dolgozik vagy tanul. Ilyen egyszerű az egész.


(folytatás a következő számban)


Dr. Turi Zsuzsa


családorvos

IRODALMI OLDAL

Már a holdat is árendába adta a világ!

Csokonai Vitéz Mihály

Az estve
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Freier Schnitt von Neue Zeitung
Cigány Kisebbségi Önkormányzat hírei

Szeretnénk megköszönni minden érdeklődőnek, aki jelenlétével megtisztelt bennünket, hogy eljöttek a Romanapi rendezvényünkre. Köszönjük azoknak is akik csak az Emlékoszlop avatására látogattak el és azoknak is akik részt vettek a főzőversenyben és eljöttek a bálba is. Külön köszönetet érdemelnek a Faluszépítő Egyesület tagjai a szervezésben és a programok színesítésében nyújtott sok segítségért. Az egyesület munkája nélkül kétségtelenül szerényebb és visszafogottabb rendezvényt tudtunk volna lebonyolítani.

Nagy öröm számunkra, hogy sokaknak felejthetetlen élményt, boldog perceket-órákat tudtunk adni. Igyekezni fogunk, hogy jövőre szintén hasonló rendezvénnyel tudjunk előrukkolni. Sajnos az anyagi lehetőségek szűkösek és felvállaltunk egy igen fontos feladatot is, melyhez pénzre lesz szükség. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy anyagi okokból ne legyen háttérbe szorítva a Romanap a jövőben sem.



Találkozzunk jövőre is egy hasonló rendezvényen!


Cigány Kisebbségi Önkormányzat
Faluszépítő Egyesület hírei  

Kedves Olvasóink!

Nagy örömünkre szolgált, hogy augusztus 13-án megrendezett „Roma napon” végre igazán kedvező feltételekre ébredtünk. Ugyanis hosszú idő óta először már reggel száz ágra sütött a nap és felhőtlen volt az ég. Ennek köszönhetően igen sok helybéli örülhetett együtt a napi programok sokaságának.

Ez egy olyan nap volt, amikor szerepet kapott a kultúra, a játék, a gasztronómia és a szórakozás. Mindez eleget téve a különböző igényeknek. Az előző Hírmondóban már leírtam, hogy egyesületünk vállalta a gyermekprogramok ügyességi versenyeinek teljes szervezését és lebonyolítását. Tagjaink közül többen összeültünk és kitaláltuk a feladatokat és a játékosok eredményeinek pontozásos rendszerét. Kapronczai Ágit kineveztük „főjátékvezetőnek”, mert az ő dolga volt „levezényelni” a játékokat és a pontok beváltásánál sem volt kicsi feladat uralni a kialakult helyzetet. Ugyanis a kb. 70 gyermek közül mindenki minél előbb szeretett volna a jutalmához jutni. Ez ugyebár érthető, és nem tűrt halasztást, ezért sietve cselekedni kellett a játékvezetőknek az értékelésnél, pontszámolásnál. Mindenki, aki játszott ajándékot kapott, pontszámainak megfelelően sorrendben saját maga választhatott jutalmat.

Mindent összefoglalva a légvár, az arcfestés és a hennafestés legalább olyan sikert ért el, mint az ügyességi versenyünk. Reméljük jövőre is lesz lehetőségünk arra, hogy összekovácsoljuk a falu apraját-nagyját legalább egy napra és minden más gondot felejtve mosolyt „varázsoljunk” az arcokra.


Házi versenyünkről

A „Romanapon” kihirdettük a „Falu legvirágosabb” és a „Falu legrendezettebb” portáinak helyezettjeit. A Kővágótöttösi Környezetvédő és Falufejlesztő Egyesület tagjaiból 3 hölgy július végén végigjárta falunkat és minden portát pontozott. A végén a két kategóriából kiválasztották azt a 3-3 helyezettet, aki általuk a legtöbb pontot kapta. Az eredmények nekünk is csak az utca és házszám alapján váltak ismerté. Mivel nem a tulajdonosokat, hanem a házak környezetét értékelték.

Íme a nyertesek:

Falu legvirágosabb kategória
I. helyezett:
Rákóczi u. 43. 
(Szőnyi József)


II. helyezett:
Petőfi u. 20. 
(Papp József)


III. helyezett:
Erdészet u. 8/b 
(Péter Csaba)

Falu legrendezettebb kategória
I. helyezett:
Rákóczi u. 3. 
(Lipcsei Gábor)


II. helyezett:
Ady u. 8. 
(Laczovics Ágnes)


III. helyezett:
Petőfi u. 7. 
(Kerekes Attila)


Rappné Gál Renáta


Faluszépítő Egyesület Elnöke

Emlékezés és Köszönet

1985. szeptember 1-én kezdtem a tevékenységemet Hetvehelyen, mint az erdészet erdőfelügyelője. A Sásdi Erdészet vezetése után más viszonyokat találva itt is tanultam. Had emlékezem meg itt Tóth Ferenc és Czárt Ferenc műszaki vezetőkről. 1978-ban léptem be a Hetvehelyi Erdészet életébe és irányításába. Tisztelettel emlékezem meg Perendi Józsefről, az elődömről. Jó ember volt. Hetvehely és a lakói sok éve az erdővel kapcsolatban éltek, mivel az életszükségletük a bölcsőtől a koporsóig az erdőhöz kötötte őket.

A Mecseki hegyek által rejtett ércek időlegesen elvonták a falut az erdőtől, a mezőgazdaságtól, de a történelem más sorsot szánt az itt élőknek.

A hetvehelyi erdő eddig is, és továbbra is munkát és kenyeret ad a Hetvehelyieknek. Az erdei munka nagyon nehéz. Egyenértékű a bányával, noha soha nem úgy volt értékelve. A Hetvehelyi Erdészet 1985-től a Mecseki Erdészet Rt. legnagyobb területű, és legmeghatározóbb erdészete volt. Ennek a feladatnak az erdészet évről-évre megfelelt, és ennek a megfelelésnek a hetvehelyi emberek munkája, szorgalma is kellett. És most én itt köszönöm meg Hetvehely község minden lakosának, aki közvetlenül vagy közvetve részt vett és segítette az erdészet munkáját. Szakmai életem alatt sok segítő és önzetlen embert ismertem meg Hetvehelyen. Könnyektől homályos szemmel járom néha a temetőt, mert a legjobbak már sajnos ott vannak. Nagyon hiányoznak.

A Hetvehelyen eltöltött 18 év megadta nekem a remek munkatársakat, a szakmát, a vadászatot, a lovakat, és ami fontos volt az emberek megbecsülését, szeretetét. Szép volt. Köszönöm. Őszinte sajnálatom, hogy az erdészet megszűnt. De bíztatok mindenkit, hogy az erdő maradt, az erdészek, a feladatok maradtak, és az továbbra is kenyeret ad a hetvehelyi embereknek. 

2005. augusztus 13-án családommal részt vettem a ROMA kopjafaavató ünnepségen. Sok volt dolgozóm szemében csillant a Büszkeség, amire Ő volt büszke, hogy szorgalmas dolgozó volt. Köszönöm azon ROMÁKNAK, akik méltón segítették az Erdészet feladatainak megoldását. Gratulálok a Kisebbségi Önkormányzat és a Faluszépítő Egyesület szervező munkájához, hogy a falut nemzetiségi megbékélésre, örömünnepre összekovácsolta. Öröm volt nézni a napi gondjaiktól időlegesen megszabadult embereket, akik azért bíznak a jobb jövőben. Ne adják Fel!

Jelenleg kitartást, később meg jobb jövőt kívánok a Hetvehelyi Polgároknak.


Fekete Miklós


volt erd. igazgató
Még most kell elmondanom, hogy…

Hit, remény, Szeretet és áldás.

(Egy szoboravató margójára)

Még kisgyermek voltam, mikor azonosulnom kellett a Mi szegénységünkkel és mások nyomorával.

Én arra vagyok büszke, hogy betelepültek, és nem betelepítették őket. Akkor még nekem a Szocializmus perspektívát, - adja Isten - magyarul előrehaladást jelentett.

A dolgok mindig az Emberi gonoszságon buknak meg! - persze célzottan, ha mi is akarjuk-! Az emberi rosszmájúság, és - a politikától szennyes - szépszavak ömlengése teszi tönkre világunk. A haladás, csak látszat és - sokak számára nyereséges világ - ami szintén tönkre tesz bennünket.

Mindenki Halandó és gyarló, ne adjunk áldást, - már ezek után - se vallási megkülönböztetésre, se az Ember-telenségre, arra ami – Darwin szerint - bennünket, kiemelt a fajok tömegéből, és különleges kiváltságunk - harcok árán kiérdemelve - mint „egyeduralkodó faj” - beképzeltségünk - képvisel. Gondolkodj már el? – ha nem te vagy az első – mit tennél? – mit teszel!...

W.E.



2005. augusztus 14-én egyesületünk horgászversenyt rendezett. A versenyre tizenhárman neveztek be (9 hetvehelyi, 1 okorvölgyi és 2 nagyatádi). A reggel 7 órai találkozás után számhúzással, szabályok ismertetésével, és a horgászhelyek elfoglalásával vette kezdetét a verseny. Ezt követően 8-11 óráig tartott a horgászat. A mérlegelés után – melyben Wágner Antal polgármester úr, mint a verseny fővédnöke segédkezett – alakult ki a verseny eredménye. Az első három helyezett került díjazásra, melynek során értékes nyereményeket vehettek át a versenyzők (horgászbot, orsó, haltartó).

A horgászverseny végeredménye a következő:


1.
Tóth Jenő (Nagyatád)
8,40 
kg
7.
ifj. Orsós Sándor
2,78 
kg


2.
Péter Csaba
6,43 
kg
8. 
Majorosi Norbert
2,73 
kg


3.
Jakab Károly (Nagyatád)
6,37 
kg
9.
Orsós Sándor
1,81 
kg


4.
Strausz Szilárd
5,45 
kg
10.
Szabó Tamás
1,70 
kg


5.
Nok Bálint
5,22 
kg
11.
Novotni Gyula
0,52 
kg


6.
Orsós István
3,72 
kg
12. 
Botos Tibor
0,50 
kg






13.
Vass Péter
0,16 
kg





Lóki Károly
Lóki Károly


Horgász Egyesület Titkára

NymTITGyorsinfo

Október a II. Tájoló Nappal indul

A tavalyi nagysikerű bemutatkozást követően az idén is októberben kerül megrendezésre a II. Tájoló Nap rendezvénysorozata. 

A Nyugat -Mecseki Társadalmi Információs Társulás már év elején döntést hozott arról, hogy a kedvező tapasztalatok okán ez évben is a Mediterrán Ősz megyei eseményeihez kapcsolódva rendezzék meg a NymTIT térségében folyó földtani kutatási program legnagyobb tájékoztatási és sport programját.

Az idei programok házigazdái Boda és Bükkösd lesznek. Bodán reggel zenés ébresztő köszönti majd a közönséget, és a település lakóit.  

Az egyre inkább ismert kiránduló és pihenő központtá váló Szabadtéri Információs Parkban sajtóprogram vezeti majd be és fel a Nap eseményeit. A parkban a kutatási program megvalósításán dolgozó állami szervezet, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK Kht.) a kutatási munkák végrehajtását végző Mecsekérc Környezetvédelmi Rt. vezetői, valamint a lakossági tájékoztatásban meghatározó szerepet vállaló Nyugat - Mecseki Társadalmi Információs Társulás elnöke számol majd be a 2005-ben addig végzett munkáról. 

Az eseménynek külön fontosságot és aktualitást adhat, ha a nemrégiben megjelent sajtóhírek szerint a Magyar Országgyűlés szintén októberben dönt a paksi atomerőmű élettartamának meghosszabbításának kérdésében. Ez a várható döntés, nagy jelentőségű lehet a hazai nukleáris hulladék elhelyezési kutatási programok jövőjével kapcsolatban is. Így könnyen lehet, hogy a Szabadtéri Információs Parkban "szenzációs" bejelentések is elhangzanak majd…

A II. Tájoló Nap programjának idén is meghatározó eseménye lesz a szakmai - ismeretterjesztő tanácskozás a kutatási program idei munkáiról, a délelőtti órákban. Az előzetes egyeztetések szerint összesen négy előadás hangzik el a kutatási program jövőbeni feladatairól, az idén végzett munkákról, és a lakossági tájékoztatási tevékenységéről, a NymTIT erősödő nemzetközi kapcsolatairól, valamint a területre vonatkozó európai uniós tapasztalatokról.


Apropó uniós tapasztalatok! Nemrégiben készült az Európai Unióban, abban a felmérésnek az elemző tanulmánya, amely 25.000 európai lakos ismereteit, és véleményét mérte fel a nukleáris hulladékok témakörében. Hazánk polgárait először kérdezték meg a témakörben, tavalyi csatlakozásunkat követően és nagyon tanulságos eredmények születtek. Mutatóba csak kettő a magyar vonatkozású eredmények közül, a nukleáris energia elfogadottságát tekintve a felmérés során mi magyarok voltunk a listavezetők 65 százalékos elfogadottsággal, s még az ismeretek terén is az élmezőnyben végeztünk a több mint 30 százalékos eredménnyel. Másként fogalmazva csaknem minden harmadik magyar megkérdezett úgy nyilatkozott, hogy jó ismeretei vannak a nukleáris energiával kapcsolatban.
A II. Tájoló Nap másik helyszínén Bükkösdön a NymTIT falvainak általános iskoláiból érkező gyerekek lesznek a főszereplők. Szellemi - ügyességi vetélkedőn mérhetik majd össze tudásukat. Felkészítésképpen a csapatok ellátogatnak majd szeptember folyamán a Mecsekérc Környezetvédelmi Rt. kővágószőlősi modern magraktárába, ahol megismerkedhetnek a kutatások során felszínre hozott fúrómagokkal, műszaki - tudományos feldolgozásuk eszközeivel.

A II. Tájoló Nap szervezői gondoskodtak kísérő programról is. Az elképzelések szerint - ennek egyeztetése augusztus második felében zárul majd le - szeptember 30-án Cserdire érkezik meg a kutatásokat és a tájékoztatási munkát egyaránt bemutató NymTIT vándorkiállítás, amelyhez - saját hagyományai szellemében - egy a látogatók számára ajánlott játék lehetőség is kapcsolódik majd.

A nap rendezői nem feledkeztek meg a sport szerelmeseiről sem. Részükre egy igazi nagy durranás készülődik, amiről a NymTIT GyorsInfo következő anyaga tudósít majd. Egy biztos, érdemes lesz kimenni a bodai focipályára, szurkolóként.

Parlagfű irtás

A pályázaton nyert fűkaszával önkormányzatunk folyamatosan végzi Hetvehely bel- és külterületein a parlagfű irtását. 




A balatoni tábor


Mindenki izgatottan várta a nagy napot, ami végre eljött. A csomagokat a szülők segítették kivinni az állomásra. Sajnálattal vettük tudomásul, hogy egyik kísérőnk, Kati néni nem tudott eljönni, így csak István bácsi és Balázs bácsi volt velünk. A nyolc órakor induló vonatra felszálltunk és kezdetét vette a nyaralás.


Tíz óra körül érkeztünk Balatonmáriafürdőre, ahol Józsi bácsi, a táborvezető már várt bennünket. Elmondta a tábor házirendjét, és utána elfoglalhattuk a szobáinkat. Délután elkezdődött a nagy fürdés a Balatonban. Este ismerkedési buli volt, mivel a kétújfalui iskola tanulói is velünk nyaraltak a táborban. Már itt alakultak barátságok, amelyek később szorosabbak lettek, sőt szerelmek is szövődtek. Másnap délelőtt fürdéssel töltöttük el az időnket. A délutáni program ismét fürdés volt a Balcsiban. A szerdai nap rosszul kezdődött mivel borús volt az idő, de délelőtt egy kis strandolásra jutott idő. Délután esett az eső így csak benti programok voltak, pl. tekézés, ping-pongozás, csocsózás, sakkozás stb. A csütörtöki napon ismételten esett az eső, tehát játékkal foglaltuk el magunkat. Sajnos pénteken is így volt az esős idő miatt. Szombaton kirándulni mentünk Badacsonyba. Itt sok érdekesség volt, amelyek megtekintése mellett mindenki kedvére vásárolhatott ajándékokat vagy képeslapokat.


Sajnos nagyon hamar eljött az utolsó nap, amikor utaznunk kellett haza. A tábor lakói könnyekkel búcsúztak el egymástól, de megígértük egymásnak, hogy két év múlva ismét találkozunk. Szeretettel búcsúztunk István bácsitól és Balázs bácsitól, akik vállalták, hogy vigyáznak ránk, és segítettek abban, hogy jól érezzük magunkat az egy hét során. A sok játék mellett külön köszönetünket fejezzük ki a szakácsnőknek, akik a finom ételeikkel elláttak bennünket, valamint köszönetet mondunk még a támogatóknak is, hogy anyagilag lehetővé tették a táborozásunkat.

Nok Bálint

Tanévkezdés


A 2005-2006-os tanév kezdete alkalmából nagy tisztelettel köszöntök mindenkit, aki valamilyen módon kapcsolatban van iskolánkkal.


Sok szeretettel köszöntöm 103 iskolásunkat, nekik az egész tanévre sok-sok szorgalmat, kitartást és persze mindenkinek kitűnő bizonyítványt kívánok. Közülük is külön köszöntöm nyolc kis elsősünket, akik már nagyon várták a szeptemberi tanévkezdést, csakúgy, mint tanítójuk, volt tanítványunk Réka néni, kinek ez lesz az első ELSŐ OSZTÁLYA.


Köszöntöm a Szülőket, köszönöm a bizalmukat azért, hogy gyermekük nevelését-oktatását iskolánkra, az itt dolgozó pedagógusokra bízták. Ez a bizalom egyben nagy-nagy felelősség számunkra, de munkánkkal azon fáradozunk, hogy gyerekeink adottságaikból, képességeikből minél többet megvalósíthassanak segítségünkkel.


Köszöntöm kollégáimat, nekik is nagy kitartást, türelmet kívánok az előttünk álló tanévhez.


Köszöntöm az iskolánkat fenntartó önkormányzatok polgármestereit, képviselőit. Tudjuk, hogy sokszor a települések erejét meghaladó támogatásra van szükség ahhoz, hogy iskolájukat fenntartsák, de ezzel olyan intézmény működését biztosítják, amelyik megléte nélkül a falvak léte kerül veszélybe.


A következő két-három tanév vízválasztó lesz a magyar iskolarendszerben, eldől, hogy melyik iskola életképes, melyik kénytelen megszűnni. Számunkra optimizmusra ad okot, hogy hosszú évtizedek után először lépte át iskolánk létszáma a "bűvös" százas határt, amely a mai támogatási rendszerben egy biztos működésre ad alapot. Erre az alapra kell olyan minőségi működést felépíteni, amely megfelel mind a fenntartó, mind a szülő, s elsősorban a gyerekek számára.


A tanév egészére jó munkát és egészséget kívánok!


Pásztory Csongor


igazgató

Gyermekjóléti szolgálat

Tisztelt Szülők!

Ha bármilyen gyermeknevelési problémájuk van, keressék fel a Teleházban a gyermekjóléti szolgálatot!

Kedves Gyerekek!

Ha családi problémátok van, keressétek fel a Teleházban a gyermekjóléti szolgálatot, ahol Kati néni vár benneteket és próbál segíteni!

Fogadó óra:     kedd    1100-1200-ig


Herger Edéné


Kati néni


családgondozó

Okorvölgy Község hírei

2005. augusztus 20-án megrendezésre került falunapon szép számban jelentek meg falunk lakói. Megköszönöm a képviselő-testületnek, valamint Tóth Ferenc és Kolosvári László pécsi vállalkozóknak, hogy anyagi támogatást biztosítottak a rendezvény megtartásához. Külön köszönöm az okorvölgyi asszonyoknak, hogy áldozatos munkájukkal segítették elképzeléseim megvalósítását, a programok lebonyolítását és a nagyon finom ebéd elkészítését. 


Petik Zoltán


polgármester



Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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„Papi, darf ich dir eine Frage stellen?”


Sicher, Michael. Dazu ist der Vater ja da.


„Dann sage mir bitte: Ist der Stille Ozean von Anfang an still gewesen?”


Der Vater wird rot, er druckst herum, erhustet – dann knurrt er:


Das ist eine blöde Frage. Fällt dir nichts andere ein?


„Doch, Papi! War des Tote Meer lange krank, ehe es gestorben ist?”





Der Physiklehrer fragt den dicken Georg:


„Was wäre, wenn Edison die Glühbirne nicht erfundet hätteß?”


Da müßten wir bei Kerzen – licht vor Fernseher sitzen!





A fizika tanár megkérdezi a kövér Gyurikát:


Mi lenne, ha Edison az izzólámpát nem fedezte volna fel?


Akkor gyertyafénynél ülnénk a televízió előtt!








Lach mit!





Nevess velünk!





Wenn dein Kind dich morgen fragt… (II)





Und sie fanden Jesus im Tempel sitzen mitten unter den Lehrern.


	(Lukas 2, 46)





Das Lukasevangelium erzählt gleich im zweiten Kapitel eine Geschichte aus der Kindheit Jesu. Als er zwölf Jahre alt ist, reisen seine Eltern mit ihm nach ihrer Gewohnheit zum Passahfest nach Jerusalem. Sie sind gläubige und fromme Leute. Aber auf  dem Rückweg kommt ihnen ihr Sohn abhanden. Nach langem Suchen finden sie ihn im Jerusalemer Tempel, wie er unter den Schriftgelehrten und Lehrern sitzt und mit ihnen Fragen der Thora erörtert. Es steht geschrieben, daß Jesus ihnen Fragen stellte. Dann aber im nächsten Vers, daß sie IHM zuhörten. Für die Eltern ist das unfaßbar. Sie sehen nur den Ungehorsam des Kindes und die mögliche Peinlichkeit. „Wißt ihr nicht, daß ich in meines Vaters (Haus) sein muß?” so antwortet ihnen Jesus. Nun kann man sagen, daß Jesus schon als Kind anders war, etwas Besonderes, der Messias. Aber wir verstehen mehr, wenn wir uns vor Augen führen, daß die Lehrer dort im Tempel das ja nicht wissen konnten. Dennoch hörten sie ihm zu und nahmen ihn ernst. Keine erwachsene Überheblichkeit ist da zu spüren. Sie sind bereit, auch einem Jugendlichen zuzuhören, um mehr über Gottes Wort zu erfahren. Sie stellen ihre eigene Stellung beiseite, konzentrieren sich ganz auf das Wort, das da aus dem Munde des Kindes kommt, überlegen, prüfen, diskutieren. Die Geschichte ist so ein schönes Gleichnis dafür, wie wir mit unseren Traditionen umgehen sollten. Weil es hier um die Sache geht, wird der persönliche Rang zurückgestellt. Wichtig ist nicht, wer die Wahrheit spricht, wenn er nur die Wahrheit spricht. Denn zum Glauben gehört das Gespräch, der Dialog. Weitergegeben wird er durch Lehren und Lernen, und das durchaus wechselseitig. Ich wünsche unseren Kirchen eine solche Haltung, wie sie die jüdischen Schriftgelehrten Jesus gegenüber an den Tag legten.


Ihr Pfarrer


Michael Heinrichs





Te vagy még egyedül, óh arany holdvilág,


Mellyet árendába nem ád még a világ.


Te vagy még, éltető levegő! amellyen


Indzsenéri duktus nem járt semmi hellyen.


Téged még, óh legszebb hangú szimfónia,


Ingyen is hallgathat minden emberfia;


S titeket, óh édes erdei hangzások,


Hallhatnak a szegény pásztorok s munkások;


Mikor a mesterség gyáva hangjainál


A kényes nagyvilág fárasztó bált csinál.


Óh, áldott természet! Óh, csak te vagy nékem


Az a tetőled nyert birtokom s vidékem,


Mellynek én örökös főldesura lettem,


Mihelyt teáltalad embernek születtem





A napnak hanyatlik tűndöklő hintaja,


Nyitva várja a szép enyészet ajtaja.


Haldokló súgári halavánnyá lésznek,


Pirult horizonunk alatt elenyésznek.


Az aranyos felhők tetején lefestve


Mosolyog a híves szárnyon járó estve;


Mellynek új balzsammal bíztató harmatja


Cseppecskéit a nyílt rózsákba hullatja.


A madarkák meghűlt fészkeknek szélein


Szunnyadnak búcsúzó nótájok rendjein.


A kis filemile míg magát kisírta,


Szomorún hangicsált fészkén a pacsirta.


A vadak, farkasok űlnek szenderedve,


Barlangjában belől bömböl a mord medve.


Ah! ti csendes szellők fúvallati, jertek,


Jertek füleimbe, ti édes koncertek;


Mártsátok örömbe szomorú lelkemet;


A ti nyájasságtok minden bút eltemet.


Lengjetek, óh kellő zefirek, lengjetek,


Lankadt kebelembe életet öntsetek!


Mit érzek?... míg szóllok, egy kis nyájas szellet


Rám gyengén mennyei illatot lehellett.


Suhogó szárnyával a fák árnyékinál


Egy fűszerszámozott teátromot csinál,


Mellybe a gráciák örömmel repűlnek,


A gyönyörűségnek lágy karjain űlnek;


Hol a csendes berek barna rajzolatja


Magát a hold rezgő fényénél ingatja.


Egyszóval, e vidám melancholiának


Kies szállásai örömre nyílának.


Késsél még, setet éj, komor óráiddal,


Ne fedd bé kedvemet hideg szárnyaiddal.


Úgyis e világba semmi részem nincsen,


Melly bágyadt lelkemre megnyugovást hintsen;


Mikor a világnak lármáját sokallom,


Kevélynek, fösvénynek csörtetését hallom,


Mikor az emberek körűltem zsibongnak,


S kényjektől részegen egymásra tolongnak.








Bódult emberi nem, hát szabad létedre


Mért vertél zárbékót tulajdon kezedre?


Tiéd vólt ez a főld, tiéd vólt egészen,


Mellyből most a kevély s fösvény dézmát vészen.


Mért szabtál hát határt önfiaid között;


Ládd-é már egymástól mind megkülönözött.


Az enyim, a tied mennyi lármát szűle,


Miolta a miénk nevezett elűle.


Hajdan a termő főld, míg birtokká nem vált,


Per és lárma nélkűl annyi embert táplált,


S többet: mert még akkor a had és veszettség


Mérgétől nem veszett annyi sok nemzettség.


Nem vólt még koldúsa akkor a törvénynek,


Nem született senki gazdagnak, szegénynek.


Az igazságtévő határkő és halom,


A másét bántani nem hagyó tilalom


Nem adott még okot annyi sok lármára,


Mert az elégség vólt mindennek határa.


Nem állott vólt még ki a kevély uraság,


Hogy törvényt hallgasson től a szolgaság;


S rozskenyérhéjból is karácsonyja legyen,


Hogy az úr tortátát s pástétomot egyen.


Nem bírt még a király húsz, harminc milliót,


Nem csikart ki tőlük dézmát és porciót,


Mellyből bóldogokká tudja őket tenni,


Azaz tonkin fészket legyen miből venni.


Nem bújt el a fösvény több embertársától,


Hogy ment legyen pénze a haramiától,


Akit tán tolvajjá a tolvaj világ tett,


Mert gonosz erkőlccsel senki sem született.


Nem is csuda, mert már a rétek árkolva,


És a mezők körűl vagynak barázdolva;


Az erdők tilalmas korlát közt állanak,


Hogy bennek az urak vadjai lakjanak;


A vizek a szegény emberekre nézve


Tőlök munkált fákkal el vagynak pécézve.





„Apu, feltehetek neked egy kérdést?”


Természetesen, Misi. Hisz ezért van itt apád.


„Akkor mond meg kérlek: a Csendes-óceán a kezdettől fogva csendes volt?”


Az apa elvörösödik, elbizonytalanodik, köhög – majd azt dörmögi:


Ez egy buta kérdés. Nem jut valami más az eszedbe?


„De, apu! A Holt-tenger sokáig beteg volt, mielőtt meghalt?”
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Játék közben
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Jutalomválasztás
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Verseny közben
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Díjátadás
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Verseny közben
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A nagy fogás
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