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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
V. évf. 11. szám.

Önkormányzat hírei

A NymTIT polgármesterei, illetve önkormányzatonként 1-1 fő részvételével csoportos látogatást tettek Franciaországban, egy radioaktív hulladékkutató laboratóriumban. Településünk részéről Wágner Antal polgármester és Schlichter János képviselő úr vettek részt. A helyszínen a mélységi labor felszínen felépített pontos mását tekintették meg, mely méreteiben, felépítésében ugyanaz, mint a felszín alatti rész. A látogatást követően a helyi társulások vezetőivel volt találkozó, akikkel a témával kapcsolatos információkat cserélték ki. A tanulmányúton szerzett tapasztalatokat a résztvevők megosztották képviselő-testületünk többi tagjával is. 

A volt Művelődési Házban működő MAPPA Kft. mintegy 25 fő megváltozott munkaképességű dolgozót foglalkoztat, mely nagy segítség azok számára, akik 50%, illetve 67%-ban elveszítették munkaképességűket.

Képviselő-testületünk köszönetet mond a MAPPA Kft. vezetőinek, amiért megteremtették településünkön a kisüzemet, mely remélhetőleg hosszú évekre biztosítja a munkalehetőséget.

Sok sikert és jó munkát kívánunk az üzemben dolgozóknak.

Október 23.-a alkalmából a Szentlőrinci Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása nevében településünk polgármestere és Szabadszentirály település polgármestere együtt koszorúzta meg a szentlőrinci iskola előtt felállított szabadság szobrot.

November 1-től Dr. Keveyné Dr. Buzássy Beáta lett Hetvehely, Okorvölgy Szentkatalin, valamint Husztót és Kovácsszénája települések körjegyzője. A települések képviselő-testületei egyhangú szavazással választották meg hat pályázó közül. Gratulálunk, és jó munkát kívánunk a körjegyző asszonynak.

A NymTIT néhány polgármestere és a Paksi Atomerőmű vezérigazgatója Dr. Kovács József találkozott az erőmű területén. A találkozó célja a Mecsekben folyó nagy radioaktivitású hulladék elhelyezésének, illetve kutatási helyzetének elemzése, valamint a települések gondjainak megismerése volt.

A Dél- Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség, mint I. fokú hatóság megküldte Hetvehely község körjegyzőjének a Bükkösd I. Kőbánya kapacitásának 150.000 t/év termelésről 1.000.000 t/év termelésre bővítésének környezetvédelmi engedélyezéséről szóló jegyzőkönyvet. Az 1995. évi LIII. tv. 94. § (1), (2) bekezdése alapján a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv megtekinthető Hetvehely Körjegyzőség Hivatalában. 



Településünk képviselő-testülete az idei évben is köszöntötte falunk nyugdíjas polgárait. A Szentlőrinci Ifjúság Úti Általános Iskola zenekara (3 hetvehelyi diákkal - Józsa Emese, Kerekes Norbert, Stengl Dóra -  kiegészülve) mintegy félórában, zenei előadásban kedveskedett a vendégeknek. Az előadást követően településünk polgármestere köszöntötte a jelenlévőket és falunk legidősebb polgárát Glück Jánosnét, aki az idei esztendőben töltötte be 90. életévét. Ezúton is kívánunk a képviselő-testület nevében jó egészséget és hosszú örömteli életet. A délután ebéddel. jó hangulatú zenével és tánccal folytatódott.
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A II. Tájoló Nap - mérleg a kutatásról

A Nap rendezvényei jól szolgálták a lakosság, az érdeklődők tájékoztatását.

Az idei immáron második Tájoló Nap eseményei már szeptember 30-án megkezdődtek Cserdiben. Ekkor nyitották meg a Radioaktiv Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság, valamint a Nyugat -Mecseki Társadalmi Információs Társulás vándorkiállítását. A kutatási programot és a hozzá kapcsolódó tájékoztatási tevékenységet, valamint a Társulás munkájában résztvevő falvakat egyaránt bemutató kiállítás már a negyedik NyMTIT helyszínre érkezett meg. A kiállítást Buday Gábor az RHK Kht. műszaki - tudományos igazgatója nyitotta meg. 

Október 1.-én Boda és Bükkösd fogadta a II. Tájoló Nap eseményeit.  A bodai polgármesteri hivatal tanácstermében került sor az országos és regionális média számára szervezett sajtótájékoztatóra, ahol a program vezetői, és a NymTIT elnöke vonta meg az idei munkák eddigi mérlegét. A délelőtti program legfontosabb eseménye a művelődési házban megrendezett szakmai ismeretterjesztő tanácskozás volt. Ezen az RHK Kht. vezető geológusa, valamint a Mecsekérc Rt.-nek a helyszíni munkák végzéséért felelős vezérigazgató helyettese adott első kézből tájékoztatást a NymTIT térségből érkezett érdeklődőknek, a kutatási programról, és annak idei eredményeiről. Dr. Nagy Zoltán, az RHK Kht. vezető geológusa a vizsgált kőzet az aleurolit megismerési folyamatáról tartott előadást, míg Benkovics István, a Mecsekérc vezérigazgató helyettese az idén végzett munkákról adott áttekintést. Az előadások összefoglalói a Nyugat -Mecseki Tájoló 3.- 4. számában jelennek majd meg, és a NymTIT videó hírlevele következő kiadása egész terjedelmében a II. Tájoló Nap eseményeivel foglalkozik majd.

A tanácskozás vendégeit a NymTIT elnöke, Kovács Győző köszöntötte. Emlékeztette a megjelenteket arra, hogy a Tájoló Napon emlékeznek meg szerte az országban az önkormányzatiság napjáról. A tanácskozás bevezetőjét Dr. Hegyháti József, az RHK Kht. ügyvezető igazgatója tartotta. Kiemelte, hogy a munkák végzésével együtt prioritást élvez a tájékoztatási munka, a környéken élők számára nyújtott rendszeres információ. Nagy hangsúllyal szólt arról, hogy a munkák végzésének jelenlegi üteme, lehetővé teszi mind az RHK Kht.-nak, mind a társulásnak, hogy arról a munkáról, amit közösen szeretnének elvégezni, minél többet tudjanak beszélni a lakossággal. Be kívánják mutatni, hogy mi is ez az agyag-formáció, ami itt a térségben megtalálható, s hogy milyen kutatási fázisban dolgoznak most a szakemberek.

Bükkösdön a térség iskoláiból verbuválódott csapatok reggel tíztől mérték össze ügyességüket, és tudásukat. Rendkívül szoros küzdelemben végül a helesfai iskolások nyertek. (ld. külön fényképes beszámolónkat a Tájoló … oldalán)  

A Nap további része a nemes vetélkedés és a szórakozás jegyében telt. Koradélután a bodai focipályán a NymTIT válogatottja a PMSC öregfiúk ellen lépett pályára, a vendégek egy góllal múlták felül a hazaiakat. A Pannon Ősz helyi rendezvénye keretében a bodai polgármesterei hivatal udvarán felállított nagyszínpadon egész délután egymást váltották a megye és a térség hagyományőrző együttesei, s sor került a hagyományos szüreti felvonulásra is.


Október 23.

Október 21-én tartotta iskolánk ünnepségét az 56-os forradalom és szabadságharc 49. valamint a Köztársaság kikiáltásnak 16. évfordulója alkalmából. A megemlékezés műsorában felső tagozatos tanulóink vettek részt.

1 %

A korábbi évekhez képest valamivel kevesebben nyilatkoztak úgy településünk lakói közül, hogy jövedelemadójuk 1%-át iskolai alapítványunk számára kérik. Az így befolyt 87.483,- Ft-ot -melyet köszönünk- tanulóink kulturális tevékenységének /őszi színházlátogatás/ támogatására fordítjuk.

„Halloween”

Immár második alkalommal volt "halloween" ünnep iskolánkban. Angolszász országok hagyomány-világában fontos esemény a Mindenszentek ünnepéről történő megemlékezés, melyet a gyerekek játékos formába tesznek meg. Különböző álarcokkal, főként kifúrt „tökfejekkel” ijesztgetik egymást, miközben zenés mulatságot tartanak.

Kulturális programok

November hónapban iskolánk alsó tagozatos valamint zeneiskolás tanulói a Pécsi Filharmónikusok hangversenyét hallgatja meg Szentlőrincen. Ugyancsak ebben a hónapban valamennyi tanulónk a pécsi Harmadik Színházban színházlátogatáson vesz részt, ahol a "Kesze-kusza" című színdarabot tekintik meg. A programokhoz támogatást az iskola alapítványa nyújt.

Erdők napja

Október 7-én rendezte iskolánk és a Mefa Rt. Árpádtetői erdészete a hagyományos "Erdők napját". Idén a program az árpádtetői Erdei Iskolában került megrendezésre. Itt az iskola megtekintése után szép gyalogtúrán /Árpádtetőről Mánfáig/ ismerkedtek tanulóink a Közép-Mecsek természeti jelenségeivel.

A túra végén szalonnasütéssel és játékkal pihenték ki a kirándulás fáradalmait.

Pályázat

A Gyermekétkeztetési Közalapítvány pályázatán iskolánk 50 db csomagot nyert 300.000,-Ft értékben, melyet decemberben kapnak rászoruló tanulóink.




IRODALMI OLDAL

SZÍNek-KÉPírás-Ősz



Magyar   Német
OLDAL   BLATT 
Deutsch   Ungarisch
Nieht nur für heiße Tage!

Obst im Herbst.

Apfel




Óvodai hírek

Az eddigi hagyományokhoz hűen idén is megrendezésre kerül az „ÓVODAI JÓTÉKONYSÁGI BÁL” 2005. november 12. szombat 2000 órától, melynek bevételét az óvodai játékok bővítésére szánja a Szülői Szervezet.

Az Erdészet és a falu néhány nemes lelkű vállalkozójának, valamint az óvodás szülők segítségének köszönhetően – reményeink szerint még az idén elkészülhet egy nagy értékű játékvár. Nagyon – nagyon örültünk, hogy ennyi segítőkész emberre találtunk, akik igyekeznek mindent megtenni, hogy tervünket meg tudjuk valósítani. Ismét bebizonyosodott, hogy a jó cél érdekében, a gyermekekért sok ember összefog.

Kérünk mindenkit, aki szeret szórakozni, és szívügyének tekinti a gyermekek környezetének szebbé tételét, tisztelje meg óvodai bálunkat a megjelenésével.

Óvodások és óvodai dolgozók

Gyümölcs- és dísznövény vásár!


Faluszépítő Egyesület hírei

Kora tavasszal a települési önkormányzat segítségével beneveztük Hetvehely községet a „Tiszta virágos Baranyáért” elnevezésű pályázatba. Be kellett számolnunk arról, hogy az idei évre milyen terveink vannak a falu szépítését, illetve fejlesztését érintő feladatokba. Figyelembe vették a faluban működő egyesületek munkáját, amely igen példaértékű. A pályázat díjátadására október 7.-én Bicsérden került sor. Bicsérd idén már harmadszor érdemelte ki Baranya Legvirágosabb címét. A következő oldalon olvasható a Bicsérdiek ismertető anyaga – érdemes elolvasni – nagyon-nagyon követendő példa lehetne számunkra is. Jövőre újra indulni szeretnénk ezen a megmérettetésen, bízunk benne, hogy önkormányzatunk biztosítja részünkre a lehetőséget. 

Október folyamán 100 tő árvácska került a köztereken kiültetésre. 4 db nyírfa, 3 db tuja, 2 db fenyő, 2 db törzses babarózsafa is szépíti a köztereket. Nem kevés pénzt emésztett föl ismét ezen növények telepítése, ezért ismét megkérek mindenkit, hogy VIGYÁZZUNK RÁJUK! Nem úgy, hogy haza visszük, hanem ha látjuk azt, amikor valaki esetleg letépi, vagy egyéb módon árt a növényeknek, arra rászólunk! Ha a konfliktus elkerülése miatt nem szólnak, pedig szemtanúi az esetnek, akkor a némasággal támogatják az idióta embertársaink negatív megmozdulásait. Tehát mindenki vigyázzon a közös értékeinkre, mert ez előre viszi a falu fejlődését és összetartását.

A Faluszépítő Egyesület aktív tagjainak köszönöm szépen a sok segítséget és a ragyogó együttműködési szándékot.

Kedves Olvasók!

Régi feladatra szeretnénk megoldást találni. Járva-kelve a falu minden utcájában feltűnt, hogy a Rákóczi utca elején (Ócsai Miklós házánál) áll egy igen régi Feszület. Sajnos inkább azt lehetne mondani, hogy „álldogál”, mivel nagyon rossz állapotban van. Megbeszéltük Ócsaiékkal, hogy valamiféle megoldást keresünk arra, hogyan lehetne felújítani?

A megoldás (úgy néz ki) megszületett?!

Megkerestük azt a mesterembert, aki a kápolnához is készítette a Feszületet és megbeszéltük vele a munka anyagi vonzatát. A kereszt 70-80 ezer forintba fog kerülni lábazattal együtt. Ehhez kérnénk minden helybéli segítségét.

Tagjaink végig járják a falu minden lakóját és mindenki, aki hozzá tud járulni a költségekhez, megteheti az adománygyűjtőknél. Természetesen minden forintról és befizetőjéről nyilvántartást fogunk vezetni, hogy ellenőrizhető legyen a pénz mennyisége. Aki teheti, és úgy gondolja, hogy megéri a közös cél érdekében adni, bármekkora összeggel segíthet.

Sziládi Ferenc esperes úrral egyeztetve kb. húsvétkor fogjuk felszenteltetni a Feszületet.

Adományaikat előre is köszönjük!

Rappné Gál Renáta

„Tiszta, virágos Baranyáért” 2005. évi megyei környezetszépítő verseny

Díjátadó Ünnepség

Bicsérd 2005. október 7.

Bicsérd Baranya megye középső részén Pécstől délnyugati irányban 18 km-re helyezkedik el. A település első okleveles említése 1262-ben-ben, tehát már az Árpád-kor végén fellelhető. Fejlett mezőgazdasága több évszázados múltra tekint vissza, a település központjában található horgásztó, a virágos utcák, a Bicsérdi Nemzetközi Művésztelep alkotóinak kültéri műalkotásai, valamint az évente megrendezett Burgonyafesztiválok és egyéb nagyrendezvények a távolabbi vidékekre is elviszik a község hírét.

A község a 2005. évben ismét csatlakozott a „Tiszta, virágos Baranyáért” elnevezésű megyei környezetszépítő versenyhez. Településünk helyzete rendkívül kedvező abból a szempontból, hogy a környezetszépítő munkát nagyban segíti a lakosság pozitív hozzáállása, hiszen a településen hagyományai vannak a magyar kertkultúrának. A bicsérdi lakosok nemcsak saját portáikat, előkertjeiket tartják karban, hanem civil szervezeteiken (Nyugdíjasklub, Horgászegyesület, Faluszépítő Egyesület) és a gazdasági szervezeteken keresztül, valamint magánemberként is hathatós segítséget nyújtanak a közterületek, járdák, árkok, hidak karbantartásához, szépítéséhez.

A közterületek virágosítása, parkosítása és karbantartása az idei évben is szakértők bevonásával történt, így az előző években kialakított kertészeti koncepciónkkal összhangban megközelítőleg 3000 db egynyári virágos növényt helyeztünk ki. Ezen kívül hozzávetőlegesen ugyanennyi évelő növény díszíti településünket, melyeket a magról vetett virágok szépen kiegészítenek.

Önkormányzatunk az általa fenntartott közterületek, valamint intézmények állapotára, ezek parkosítására fokozott figyelmet fordít. A települést, ezeken kívül számos kültéri műalkotás díszíti.

A község jelentős kulturális, valamint településfejlesztési értékekkel rendelkezik. Bicsérdi Római Katolikus Templom, horgásztó, faluház, mezőgazdasági központ, a Bicsérdi Nemzetközi Művésztelep művészei által készített, kültéri műalkotások; (Soltra Elemér képzőművész által készített Stáció, a Marton Ákos által tervezett Fénykapu, Vanyúr István Kossuth Lajost, illetve Szent Istvánt ábrázoló mellszobrai, Márkus Ilona kültéri tűzzománcai). Ezek az értékek az itt évről-évre rendszeresen megrendezett programokkal (Tavaszi Zsongás, Bicsérdi Búcsú, Burgonyafesztivál, Szüreti felvonulás, Művésztelep, Esélyegyenlőségi és Gyermeknap, Baranya Megyei Vadásznap, Gyermek és Ifjúság Művészeti Világtalálkozó) együtt jelentős idegenforgalmi vonzerőt jelenthetnek az idelátogatók számára.

Az épített települési környezet is fontos pillére a települési vonzerő fejlesztésének. 2006. évben befejeződik a pályázati támogatásból kialakított Bicsérdi Közösségi Ház kialakítása, mely egy új építészeti minőséget hoz létre a település központjában. Fontos fejlesztések történtek az utóbbi évben a frekventált területek rendezése céljából. Megtörtént a település buszváróinak, parkolóhelyeinek felújítása, valamint a több évre ütemezett járdaprogram is újabb fázisába lépett. Elkészült a Nagybicsérdi temető ravatalozójának teljes felújítása, valamint a temető kerítésének kialakítása, a sportpálya és a családgondozó központ felújítása is az idei év eredményeit gazdagítja. Ám legjelentősebb beruházásunk a Regionális Fejlesztés Operatív Program támogatásával megvalósuló Bicsérdi Általános Iskola felújítása, melynek több mint 70 millió forintos költségvetésével fejlesztéseink összértéke 2005. évben elérhette a 105 millió forintot, mely országos viszonylatban is kiemelkedő a hasonló lélekszámú települések kategóriájában.

Bízunk benne, hogy tevékenységeink nemcsak a tiszta, szép és egészséges, turisztikai vonzerőt jelentő településkép kialakítását, a településen belüli partneri együttműködés fejlesztését, valamint a lakosok környezettudatos szemléletre nevelését érik el, hanem hozzájárulnak a kultúrált és környezetbarát megye, valamint településkép kialakításához, a lakosság életminőségének javításához, és a hagyományos magyar kertkultúra kiteljesedéséhez.




Jakabhegyalja Vándorkupa

A 2005-2006-os tanévben immár 16. éve zajló versenysorozat első fordulóját labdarúgás sportágban Hetvehelyen rendezték.

Csapatunk eredményei:
Hetvehely
-
Abaliget
12 - 0


Hetvehely
-
Bükkösd
  3 - 0


Hetvehely
-
Kővágószőlős
  3 - 0

Diákolimpia

Vegyes eredményeket értek el korosztályos labdarúgó csapataink a 2005-2006. évi diákolimpia őszi fordulóiban.

Eredmények:
III. korcsoport:  
IV. korcsoport:


/93-94-ben születtek/
 /91-92. nagypályás/

Hetvehely
-
Szentlőrinc III.
2 - 4 
Hetvehely
-
Szentlőrinc III.
1 - 5


Hetvehely
-
Szentlőrinc Kod. 
3 - 4
Szentlőrinc Kod. -
Hetvehely
3 - 4


Hetvehely
-
Bükkösd 
7 - 1
Nagypeterd
-
Hetvehely
0 - 2

Ezekkel az eredményekkel mindkét korosztály továbbjutási lehetőséggel várja a tavaszi folytatást.




Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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Szürkék, pirosak, vörösek, sárgák.





A kék közt hal lubickol, szitakötő a nádason landol.


A többi a szín e kettővel harcol.  





Adják maguk - megelevenedik megtiport nyomoruk-, harcba szállnak az erdővel 


az éggel


a zölddel a kékkel.


És, akkor egy pocok a barna földből a felszínre túrt, megvakult.


A többi szín közt – is – a természet eleven: a halak madarak, -a többiek – már mind 


együtt !


Nincs különbség kék, zöld, piros, sárga, és – a többi közt – eggyé olvadva kialakítják


alapszínük – a megbékélés – jelét a fehéret !                                                               


                                                                                                                                 WE


  





A zöld közt madár hang szól mókus halkan tapsikol,


perceg a faszú,- boldog hogy fáját még nem döntötték ki ! –


s a télre gondol.





Zubog a nád. Bozsog a víz a szélben.


Mint rókacsapat oson át a réten


az alkonyi pír. Tolongnak a nyájak.


Siess ! Az ősz már rabolja a fákat.


                              


              Galambosi László





A festő kinézett ablakán


fehér papírjára ceruza vonalakat rajzolt.


A vonalak közé zöldet, kéket maszatolt.


Még más színeket is a rajzlapra rakott.





�


Tánc közben








�


Résztvevők








�


Ajándék átadás








�


Zenekar előadás közben








Vörös és sárga az ősz színe,


vörös füzérbe paprika


és sárga tengeri.


Lelkembe e két szín lobog:


a sárga és piros


s barna föld , mely érett gyásszal


koporsómra hull.


                       Kosztolányi Dezső





Sárga piros zászlóit lengeti


a cifra ősz a nap fakó tüzére,


künn a tanyán is sárga tengeri


és a paprikák érett, piros fűzére.





                        Kosztolányi Dezső








Habgier





Jesus Christus spricht: Seht zu und hütet euch vor aller Habgier; denn niemand lebt davon, daß er viele Güter hat. /Lk 12,15/





Niemand lebt davon, daß er viele Güter hat – dieser Satz der Monatslosung kann wie Hohn klingen, besonders wenn er von denen gesprochen wird, die viele Güter haben, die Reichen und Einflußreichen in der Gesellschaft, die Gewinner der Wende wie der EU-Erweiterung. Denn wer keine oder kaum Güter hat, dem fehlt es oft auch am Notwendigen. Aber dieser Satz ist nicht als Trost für die Armen gedacht, sondern als Mahnung für das eigene Leben. Habgier ist eine der „Todsünden”: Stolz, Habgier, Neid, Zorn, Wollust, Völlerei und Trägheit. Nach dem katholischen Katechismus zerstört die Todsünde „in uns die göttliche Tugend der Liebe, ohne die es keine ewige Seligkeit geben kann. Falls sie nicht bereut wird, zieht sie den ewigen Tod nach sich”. Denn mit ihr sterben die Beziehungen zu den Mitmenschen und zu Gott. Habgier, Geiz und Neid sind die Ursachen vieler schlimmen Ereignisse, vom Diebstahl bis zum Krieg. Habgier findet immer einen Vorwand, kann sich im Mantel des Guten kleiden, etwa als Sparsamkeit oder Vorsorge auftreten. Sie kann sich auf alles richten: Geld, Besitz, Beziehungen, Wissen. Die Habgier lenkt die Seele von Gott und dem Mitmenschen ab, ich sehe im  Nächsten nicht mehr Gottes Geschöpf, sondern ein Hindernis eigener Begierde, einen Störfaktor, eine Gefährdung. Deswegen wird so eindringlich gewarnt. Es geht nicht generell gegen das Besitzen, sondern um die Art und Weise wie wir etwas erwerben und wie wir es dann besitzen. Auf Erden sind wir keine Eigentümer, sondern allenfalls Nutznießer der guten Gaben Gottes. Unser wirkliches und eigentliches Leben kommt nicht aus unseren Gütern, sondern ist Gottes Gnade zu verdanken. Darauf sollten wir bauen.


Ihr Pfarrer


Michael Heinrichs





Apfelsalat in Ketchup





Zutaten:


3 Äpfel, 100 g gekochter Schinken, 125 g Käse, 4 Eßlöffel Tomatenketchup, 1 Zwiebel, 3 Eßlöffel Öl, Salz, Pfeffer, Petersilie





Die Äpfel schälen, ohne Kerngehäuse in Würfel schneiden, den gekochten Schinken und den Käse ebenfalls würfeln, alles mischen, mit geriebener Zwiebel, Tomatenketchup, Öl, Salz, Pfeffer und Petersilie abschmecken. Den Salat im Kühlschrank gut durchziehen lassen und mit Toast servieren.














Apfelkaltschale





Zutaten:


4 bis 5 Äpfel, 3 Eßlöffel Zucker, 1 Päckchen Vanillezucker, 2 Becher Joghurt, ¼ Liter Milch, Zimt





Die Milch mit dem Joghurt, Zucker und Vanillezucker gut verrühren, die Äpfel fein reiben, mit Zimt abschmecken, zu der Milchmischung geben, gut kühlen und mit Zwieback anrichten.





Almás hidegtál





Hozzávalók:


4-5 db alma, 3 evőkanál cukor, 1 csomag vaníliacukor, 2 pohár joghurt, ¼ l tej, fahéj





A tejet a joghurttal, a cukorral, és a vaníliacukorral jól összekeverjük. A finomra reszelt almát fahéjjal ízesítjük, majd a már elkészített tejkeverékhez rakjuk. Jól lehűtjük és kétszersülttel tálaljuk.





                                                 Lach mit!





„Du kannst stolz auf mich sein, Mutti. Heute war ich in der Klasse der Beste!”


„Fein. wie kam das denn?”


„Ich habe als einziger gesagt, Papageien hätten drei Beine.”


„Ja, aber? Die haben doch bloß zwei!”


„Stimmt schon, aber die anderen haben vier gesagt!”





Ketchupos almasaláta





Hozzávalók:


3 db alma, 100 g főtt sonka, 125 g sajt, 4 evőkanál ketchup, 1 db hagyma, 3 evőkanál étolaj, só, bors, petrezselyem.





Az almát meghámozzuk, kimagozzuk, majd a főtt sonkával és a sajttal együtt kockára vágjuk. A reszelt hagymával, a ketchuppal, az étolajjal, a sóval, a borssal és a petrezselyemmel együtt az egészet összekeverjük. A salátát hűtőszekrénybe helyezzük, „érni” hagyjuk, és fogyasztáskor pirított kenyérrel szolgáljuk fel.











A Faluszépítő Egyesület szervezésében gyümölcsfa vásár kerül megrendezésre 2005. november 12-én (szombat) reggel 8 órától. Az árusítás helyszíne a „Kultúrház” előtti tér. Rossz idő esetén az udvarban a fedett verandán lehet válogatni, illetve vásárolni különböző gyümölcs és díszfák, díszcserjék közül.





Lehetőség van előre telefonon megrendelni a kívánt növényeket, s az így kért növények ezen a napon kiszállításra kerülnek.





Telefonszám: 	371-527





Wirth Antal   Szentlőrinc
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Bajnoki labdarúgó mérkőzés VII. forduló





Hetvehely  szabad











Bajnoki labdarúgó mérkőzés VIII. forduló








Kovácshida – Hetvehely





3 - 1 /0-0/ 





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Kocsis K. 


Bozó, Gyócsi, Kocsis Zs., Luczek, 


Niesz, Nyaka T.








Csere:	Kocsis Zs. h. Nagy, Kocsis K. h. Pörs, Luczek h. Szabó,





Gólszerző: Niesz 











Bajnoki labdarúgó mérkőzés IX. forduló








Hetvehely – Drávafok





1 - 2 /1-1/ 





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Deverdics, Kocsis K., Pörs 


Légrádi, Gyócsi, Luczek, Berkes M.


Niesz, Szabó








Csere:	Szabó h. Bodovics I., Légrádi h. Nagy 





Gólszerző: Gyócsi 











Bajnoki labdarúgó mérkőzés X. forduló








Somogyhatvan – Hetvehely





1 - 5 /0-2/ 





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Pörs 


Légrádi, Gyócsi, Luczek, Berkes M.


Niesz, Szabó








Csere:	Légrádi h. Kocsis Zs., Szabó h. Bodovics I., Luczek h. Berkes G., Berkes M.,  h. Bogdán, Pörs h. Panek





Gólszerző: Niesz /2/, Szabó, Luczek, Bodovics I.











Bajnoki labdarúgó mérkőzés XI. forduló








Hetvehely – Kishárságy





3 - 3 /2-2/ 





Hetvehely





Bodovics L.


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Pörs 


Légrádi, Gyócsi, Luczek, Berkes M.


Niesz, Szabó








Csere:	Pörs h. Kocsis K., Szabó h. Nyaka T., Berkes M. h. Kocsis Zs., Légrádi,  h. Bodovics I., Luczek h. Bozó 





Gólszerző: Niesz /2/, Szabó








Forrás: Baranya Megyei Önkormányzat Díjátadó Ünnepségére készült ismertető anyag








2005. november 11-én 830 – 1000 óra között a Vöröskereszt véradást szervez Hetvehelyen a Sportcsarnokban. Minden segíteni szándékozó felnőttet szeretettel várunk, előre is megköszönve áldozatkészségét.





Magyar Vöröskereszt


Országos Vérellátó Szolgálat




















