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Amikor e cikket írom, még az adventi időszak utolsó vasárnapja van. A szeretet, a béke és a boldogság ünnepének örvendünk. Várjuk a kis gyermek megszületését, aki megváltotta a világot, és aki hitet, bátorságot adott a gyámoltalanoknak. Nagy szükség van ma is az Ő tanára, az iránymutatására, mert országunk, mint már sokszor nehéz esztendőt tudhat maga mögött és a jövő még ettől is bizonytalanabb. Sok a változás az új, amit az öregedő nemzetünk egyre nehezebben visel el. Kevés a munkahely alacsonyak a bérek, nagy a kiszolgáltatottság a tőkével szemben. Nagy az Államadóság, amit törleszteni kell, ami az ország erejét felőrli. Mária országa szenved, de megőrzi méltóságát, melyhez a kis gyermek bátorságot és hitet ad minden polgár számára, aki felé fordul.

Az összefogás, az egyűvé tartozás átsegíthet bennünket a szomorú valóságból a biztos jövőbe, de ehhez mindannyiunk közös akarata szükséges. Tudjuk, hogy mit akarunk, tudjuk, hogy melyik út vezet ki a számunkra felállított EU politikai csapdából. Településünknek ma az a legfontosabb, hogy megőrizzük intézményeinket a politikai akarattal szemben. Kell az iskola, az óvoda, az egészségügy és kell az idősek közösségi háza, mely új munkahelyeket ad. Kell a tőke, mely segítséget ad a településünk fejlődéséhez az intézményeink megtartásához. Sajnos egy tőkésített világ vesz bennünket körül, melyben a fizetőeszköz nélkül nem adnak semmit. Az olcsó szlogeneket el kell felejtenünk, mert az nem ad lehetőséget a megmaradáshoz. Keményen ki kell állnunk az érdekeink mellett, mely jövőt ígér számunkra, még akkor is, ha ez időnként veszteséggel jár. Az anarchiát és a demokráciát csak egy vékony vonal választja el, amit könnyen átléphetünk, de az ilyen átszakadások tönkre tehetik mindazt, amit felépítettünk, illetve ami a jövőnket jelenti. A számunkra kijelölt út rögökkel van kikövezve, de nekünk ügyesen át kell haladni rajta a lehető legkevesebb fájdalommal, veszteséggel. Falunkban épültek új házak és épülnek a jövőben is. Az üresen álló házakba fiatal családok költöztek, mely az első jó jel a jövő felé. A következő években meg kell nyitni az új utcát, azonban ehhez is pénz kell. Fontos, hogy növekedjen a lakónépességünk és a megtartó erőnk. Tudjuk, hogy ez csak akkor sikerül, ha intézményeinket sikerül megtartanunk, új munkahelyeket tudunk létrehozni, és tőkét tudunk a településünkre behozni. Mindent elkövetünk ezen célok érdekében, melyben szükség van minden jó szándékú ember és polgáraink segítségére.

Sok a feladat, hiszen kell a perspektíva. Tervezés alatt áll a szennyvízelvezetés, a földgáz bevezetés, a többfunkciós épület, mely közel 100 millió Ft-ba kerül és melynek pályázata be lett nyújtva a forrás megszerzésére. Mindezeket erőn felül kell megvalósítanunk, de a jövőnk érdekében fel kell vállalnunk.

Nemzetünk, településünk az elmúlt évszázadok alatt már sokszor volt kilátástalan helyzetben, de mindig megtalálta a helyes utat, mely kivezette a mély szakadékból. Így kell ennek lenni a jövőben is, melyhez kérjük a megszületett gyermek segítségét.

Hetvehely község Képviselő-testülete minden kedves polgárunknak és olvasónak békés, sikeres, szeretetteljes boldog új esztendőt kíván.

Önkormányzat hírei

A Többcélú Kistérségi Társulástól az év utolsó napjaiban 600.000,- Ft működési támogatást kapott iskolánk, melyből az intézmény konyhai eszközöket, edényeket, tányérokat, valamint számítógépet vásárolt, mely nagy segítség az internet használatához.

Tárgyalások voltak az év utolsó napjaiban is a NymTIT polgármesterei és az RHK Kht. vezetői között, melynek témája a 2006-os esztendő támogatása volt. A várható eredmény csak január végére várható.

Az előző év végén megszületett az Atomtörvény, melyben szabad felhasználást engedélyez az RHK Kht., illetve a NymTIT által biztosított támogatás felhasználásához. Ezt követően működésre és fejlesztésekre is fordítható a támogatás.

Az előző év utolsó napjaiban tárgyalást folytatott településünk képviselő-testülete és a Strabag Rt. vezetése. Téma a Hetvehely-Bükkösd között lévő kőbánya kapacitás bővítése, valamint az ebből adódó esetleges hátrányok kompenzálása volt. További tárgyalások a 2006-os esztendőben folytatódnak, amikor már több információ áll a rendelkezésünkre, mint a Szakhatósági engedélyezési eljárás eredménye, az új kijárat megépítése és a vasúti szállítás megoldása.

Hetvehely község képviselő-testülete felhívja a közigazgatása területén működő gazdasági társaságok, valamint az egyéni vállalkozók figyelmét, hogy 2006. február közepéig készítsenek koncepciót a várható 2007-2013 közötti időszakban szándékozó fejlesztésekre, melyek bekerülnek a Többcélú Kistérségi Társulás fejlesztési koncepciójába. Ezen időszak alatt csak azok pályázhatnak a megszerezhető EU forrásokra, akinek a fejlesztésre irányuló elképzelése szerepel a Kistérség által elkészített összefoglaló anyagban.

További információt kérhetnek a Polgármesteri Hivatalban a hét mindennapján 8-12 óra között az igazgatási előadóktól.

Hetvehely község képviselő-testülete köszönetet mond Rapp Zoltán és Turcsik István vállalkozónak, amiért a településen belül felkérés és ellenszolgáltatás nélkül elvégezték a hó eltakarítást az utakról.

Felmérés történt a földgáz bevezetésének igényéről azon településeken, melyek a Szentlőrinci Kistérséghez tartoznak, és egymásra épülnek. A felmérés értékelése a településeken megtörtént, de még nem lett bejelentve.

Településünkön az összes lakást és az intézményeket figyelembe véve több mint 60 %-ban a földgáz bevezetése mellett válaszoltak

Önkormányzatunk felkérésére szakértő bevonásával került sor a Napköziotthonos Óvoda szakmai működésének és a működés törvényes-ségének ellenőrzésére.

A szakértői vélemény szerint az intézmény és az önkormányzat jó partneri kapcsolatának köszönhetően magas színvonalú szakmai munka jellemzi az óvodát. A tudatos és felelős fenntartói és óvodavezetői irányítás következménye a jogszerű működés, mely elsődlegesen óvodás gyermekeink érdekeit szolgálja.

Okorvölgy Önkormányzat hírei

Eredményekben gazdag, boldog új évet kíván Okorvölgy Község Képviselő-testülete a falu minden polgárának.

Értesítem a lakosságot, hogy ezentúl minden második kedden 1430-tól fogadónapot tartok a Polgármesteri Hivatalban. Első alkalom: 2006. január 10.


Petik Zoltán


polgármester

NymTITGyorsinfo: December

 298 igen szavazattal  

Elfogadta a Parlament 

az Atomtörvény módosítását!

A NymTITGyorsinfo novemberi anyagában már hírt adtunk arról, hogy a Parlament megkezdte az Atomtörvény módosításához kapcsolódó bizottsági üléseket. December 13.-án a szavazáson a módosítást a jelenlévő csaknem 300 országgyűlési képviselő egyhangúan támogatta. Az elfogadott törvénymódosítás főleg a támogatásokban részesülő önkormányzati társulások számára - így a Nyugat - Mecseki Társadalmi Információs Társulás részére is - jelent nagy segítséget, mert figyelembe véve a realitásokat, lehetővé teszi, hogy a társulások és a társulások munkájában résztvevő önkormányzatok a kapott támogatásokat - többek között - településfejlesztésre is felhasználhassák. 
A Nyugat - Mecseki Tájoló idei negyedik száma december közepén érkezett meg a NymTIT településeire. A lap többoldalas összeállításban foglalkozott az idei esztendő fontosabb tájékoztatási munkáival, és eseményeivel.  Folytatta az október eleji Tájoló Napon elhangzott előadások összefoglalóinak megjelentetését, a mostani számban Benkovics István a Mecsekérc Rt. vezérigazgatója előadásának ismertetője jelent meg. Önálló cikk elemezte a közelmúltban az EU-ban végzett közvélemény kutatás fontosabb eredményeit, amely a nukleáris hulladékok ismeretét térképezte fel az Európai Unió 25 tagállamában. A Tájoló év végi játékra is hívta az olvasókat, amelynek díjai is igazodtak a Szilveszterhez: a nyertesek között pezsgőket sorsoltak ki!

"2005. – Az áttörés éve" - volt foglalta össze Dr. Hegyháti József, az RHK Kht. ügyvezető igazgatója, az idei év fő jellemzőit a kht. decemberi budapesti év értékelő sajtótájékoztatóján. Kiemelte, hogy a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság a törvényi kötelezettség által előírt feladatait a terveknek megfelelően hajtotta végre mind a négy – országos jelentőségű – programján belül. A legdöntőbb előrehaladás az atomerőművi eredetű kis és közepes aktivitású végleges hulladék-tároló programjában történt; a Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolója újabb moduljának építése, a Nyugat-Mecsekben zajló kutatási program, valamint a Radioaktív Hulladék Feldolgozó és -Tároló biztonságnövelő programja zökkenőmentesen folytatódott. 

A Nyugat-Mecsek térségében folyó munkákkal kapcsolatban azt húzta alá Dr. Hegyháti József, hogy a 2003-ban újrainduló kutatási program jelenleg zajló szakaszának – mely 2008-ig tart – legfontosabb feladata a felszín alatti kutatólaboratórium helyszínének kiválasztása. A költségvetés által biztosított korlátozott források miatt a projekt tervezett üteme lelassult, de a jövőben várható a tervezett ütem tartása.    
Az RHK Kht. mind a négy nagy programját a telephelyek illetve a kutatási programok helyszínén levő önkormányzati társulások figyelme, fokozott érdeklődése övezi. A 37 település önkormányzatai és lakosai elfogadják a környezetükben folyó fejlesztéseket, beruházásokat, kutatásokat, mely nyugodt és kiszámítható társadalmi hátteret biztosít. 

IRODALMI OLDAL






Magyar   Német                                   OLDAL   BLATT                          Deutsch   Ungarisch


               


 Freier Schnitt von Neue Zeitung 

Horgász Egyesület hírei
Békés, boldog, eredményekben gazdag új évet kíván a Horgász Egyesület vezetősége falunk minden polgárának.

Ezúton szeretném felhívni a tisztelt lakosság figyelmét, de főként az ifjúságét, hogy a tó nem játszótér, nem azt a célt szolgálja, hogy fával és téglával dobáljuk tele, és ezekkel az eszközökkel mérjük a tó jegének vastagságát, ami jelenleg 0,5 cm. fokozottan balesetveszélyes!!! A biztonságos vastagság 10-12 cm, de még ekkor sem ajánlott a tó jegére menni. Ezért felhívom a szülők figyelmét, hogy gyermekeiket CSAK szülői felügyelettel engedjék a tó és környékére.

Horgász vizsga

Helye : 
Önkormányzat Tanácskozóterem
Ideje: 
2006.01.21. 800 óra
Vizsga díja: 
1.000,- Ft
Vizsgára jelentkezés: 2006. január 18-ig a díj befizetésével a Teleházban.

A „Horgászati alapismeretek” tankönyvet az iskolai könyvtárból lehet kikölcsönözni.


Strausz László


elnök

Engedélyek hosszabbítása

Idei évre az engedélyek hosszabbítása, a fogási napló, tagsági lapok kiadása 2006. január 14-én 1000-1300-ig a Teleházban. Kérem, hogy lehetőleg minél többen ezen a napon érvényesítsék tagságukat. Ezt követően csak szombatonként 1000-1200 óráig a lakásomon (Hetvehely, Petőfi u. 16.) van lehetőség az érvényesítésre.

2006 évi díjak


Felnőtt
Ifjúsági (14 év felett)
14 év alatt

Tagdíj:
2.000,- Ft
1.000,- Ft
1.000,- Ft


Bélyeg:
1.000,- Ft
1.000,- Ft
-

Tagsági lap:
1.400,- Ft
650,- Ft
650,- Ft

Fogási napló:
50,- Ft
50,- Ft
50,- Ft

Összesen:
4.450,- Ft
2.700,- Ft
1.700,- Ft

Teljes horgászokmány csere: 5.720,- Ft

Értesítem a Hetvehelyi Horgász Egyesület tagságát, illetve azon horgásztársakat, akiknek az egyesület adta ki a 2005. évi fogási naplót, hogy legkésőbb 2006. január 10-ig kell a fogási naplót, valamint a területi engedélyt vízterületenként ö s s z e s í t v e leadni. Leadás helye: Teleház Hetvehely 

Amennyiben a megadott határidőig nincs leadva a fogási napló, érvényesítési lehetőség CSAK Pécsett a MOHOSZ-nál.


Lóki Károly


titkár



Kulturális programok

December 1-én, a Szentlőrinci Ifjúság Úti Iskola szervezésében hangversenyen vettek részt zeneiskolás és alsó tagozatos tanulóink, ahol a Pécsi Filharmonikusok előadását hallgatták meg.

Karácsonyi műsor

A hagyományoknak megfelelően iskolai ünnepség keretében ünnepelték iskolánk tanulói a karácsonyt. December 21-én a tornacsarnokban feldíszített karácsonyfa alatt elsős és harmadikos tanulóink műsorát láthattuk. A műsor elején és végén zeneiskolás tanulóinkból alakult zenekar rövid összeállítását hallhattuk. A műsort követően iskolánk minden tanulója megkapta az önkormányzatok ajándékát, melyet Wágner Antal, Hetvehely polgármestere adott át.
Internet

A tanév utolsó napjaiban az Oktatási Minisztérium és az Informatikai Minisztérium segítségével, a „Sulinet” program keretében, korlátlan és ingyenes internet hozzáférést kapott iskolánk. Ehhez a fenntartó önkormányzatok és a Szentőrinci Többcélú Kistérség további 236.000 Ft-ot biztosított, melyet informatikai fejlesztésre fordított iskolánk. A beüzemelt rendszert január első napjaiban vehetik birtokukba tanulóink.

Pályázat

Az iskolai év utolsó napjaiban ötven darab étkezési csomagot osztott szét iskolánk a rászoruló hetvehelyi, okorvölgyi és szentkatalini gyerekek között. A csomagokat a Gyermekétkeztetési Alapítvány pályázatán nyerte iskolánk.

Mozilátogatás

December 20-án felső tagozatos tanulóink Pécsen mozilátogatáson vettek részt. Ennek keretében az Uránia moziban vetített „Igazi télapó” című magyar filmet nézték meg. A mozilátogatást iskolai alapítványunk támogatta.

Iskolai hangverseny

Január végén rendezi iskolánk a zeneiskolás tanulók félévi koncertjét a sportcsarnokban. Minden szülőt, hozzátartozót és érdeklődőt szeretettel várunk.

Kistérségi támogatás

Kistérségi és önkormányzati támogatással az év utolsó napjaiban 364.000-Ft-os összegben iskolai konyhánk eszközeinek fejlesztését valósítottuk meg. Ennek keretében edények, tányérok, poharak és egyéb konyhai eszközök kerültek beszerzésre, melyek a jó színvonalú étkeztetést segítik elő az amúgy rendkívül szűkös iskolai étkezdében.

Félévi értesítő

A 2005-2006-os tanév I. féléve január 27-ig tart, e napon kapják tanulóink a félévi értesítőket.


Sakkverseny

A téli időszakban sem szünetel iskolai sportéletünk, a Jakabhegyalja Vándorkupa téli fordulóit rendezzük ekkor. Decemberben sakk, januárban asztalitenisz versenyen vesznek részt tanulóink. Előbbit Hetvehelyen rendeztük, melyet iskolánk csapata nyert meg. A második helyezett a kővágószőlősi, a harmadik az abaligeti, míg a negyedik a bükkösdi csapat lett.

A hetvehelyi versenyzők:

Mórócz Attila, Budai Katalin, Strausz Szilárd, Sándor Attila, Grunda Erzsébet és Botos Zoltán.

Mecseki Erdészeti Zrt.

Árpádtetői Erdészete

Úthasználattal kapcsolatos információk

2006. január 1.-től a Hetvehely – Nyárásvölgy és Sásvölgy erdészeti út lezárásra került. Behajtás csak az erdészet által kiadott úthasználati engedéllyel lehetséges az erdőterületen dolgozó vállalkozók részére. A vágástakarítást végzők esetében az erdészettől kapott gyűjtési engedély egyben behajtási engedély is. Az engedélyek meglétét az erdészeti szakszemélyzet, illetve a polgárőrség, rendőrség ellenőrzi. Jogosulatlan úthasználat helyszíni bírság kiszabását vonja maga után.


Hohn Miklós


erdészeti igazgató




A Hetvehelyi Teleház szervezésében óévbúcsúztató bál került megrendezésre a sportcsarnokban. A közel 160 ember hajnali 4 óráig mulatott, jó kedvűen búcsúztatta az óévet és köszöntötte az új évet. A bálból származó bevételt a Hetvehelyi Horgász Egyesület kapja meg.

Köszönöm mindazoknak, kik – most is, akár csak az elmúlt öt év során - önkéntes munkájukkal (díszítés, oda- és visszapakolás, takarítás) segítették a bál zökkenőmentes lebonyolítását.


Lóki Károlyné


teleházvezető



Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2006. JANUÁR





           Hópehely





Mind, ha valaki?-a felhők


bundáját tépné


és a fákon hópelyhek


ülnének.





Talán?- házak felett


átrepült fehérholló raj


az éjszaka tollait


hullatta.





Talán?- Hóanyó, téli gyapjúból


sipkát köt, s kötőtűje 


hópelyheket cseppent


sövényre, lámpásra.





Kérdezd?-


de, csak azt ki


az égbolt


felhői közt


		lovagol,


mondja el.


 


Csak csendben!-


Ne viccelődjél.


Különben hópehely ül


kíváncsi orrod hegyére.


WE





        Scneeflocken





Ob jemand die Flocken


die auf den Bäumen hocken,


den Wolken aus dem Fell


gezugt hat?





Oder waren das weiße Raben,


die in der Nacht Federn


verloren haben, als sie


übers Haus geflogen sind?





War’s die Frau Holle,


die aus Winterwolle


Mützen srtickt jedem Stecken


am Zaun und den Laternen?





Frag sie doch,


eine, die aus dem


		Himmelsloch


herunterjagt aus 


		Wolkenfernen,


ob sie dir’s sagt.





Aber frag leise


Und mach keine Witze.


Sonst setzt sie sich


auf deine Nasenspitze.





Kurt Wölfflin














Was bleibt und was wird





Jahreslosung 2005: „Himmel und Erde werden vergehen; meine Worte aber werden nicht vergehen”(Markus 13,31) 


 Was hat das alte Jahr uns gebracht? Was wird uns davon bleiben? Die Billanz eines jeden und einer von uns wird sicherlich unterschiedlich ausfallen.Vielleicht nehmen Sie sich mit mir ein bißchen Zeit, um über das vergangene Jahr nachzudenken. Einige werden die Hände über dem Kopf zusammenschlagen und denken: Gott sei gedankt, das es vorüber ist! Andere können nur mit Trauer daran denken, weil sie einen geliebten Menschen verloren haben oder ihnen das Leben schwer geworden ist. Es gibt aber sicher auch Anlaß zu Freude und Dank. Entscheidungen wurden getroffen oder nicht getroffen, Dinge haben sich verändert zum Guten oder Schlechten,manches scheint ewig zu währen, und dann ist es plötzlich vorbei. Was aber bleibt, was besteht allem zum Trotz? Jesus sagt uns:Worte.


 Ist das aber genug? Es ist nicht genug , wenn sie zum billigen Trost, zu Wörtern werden, die uns einlullen. Wörten helfen nicht. Aber Worte – das ist anderes. Das ist das richtige Wort zur richtigen Zeit. Das ist das Versprechen, das eingelöst wird. Das ist das „Ich laß dich nicht alein” zum Einsamen, das „Ich liebe dich!”, das nottut.Derart sind die Worte Jesu, und sie können unser Leben ändern, Not durchbrechen, Kraft geben und die Richtung weisen. Der deutsche Dichter Jochen Klepper drükte sein Vertrauen in ihn mit folgenden  Worten aus:


 Der du die Zeit in Händel hast, / Herr, nimm auch dieses Jahres Last / und wandle sie in Segen. / Nun von dir selbst in Jesus Christ / die Mitte fest gewiesen ist, / für uns dem Ziel entgegen.


Der du allein der Ewige heißt / und Anfang, Ziel und Mitte weißt / im Fluge unsrer Zeiten: / bleib du uns führe uns gnädig zugewandt / und führe uns an deiner Hand, / damit wir sicher schreiten.


						Michael Heinrichs











„No itt a vége.” Érdes –eres kezéből, a kihűlt rózsagyökér pipát lassan a helyére teszi, morog bajsza alatt,


majd kimondja: „no most már mehetsz alunni!”


A verandán felnéztem az égre. Azt, a rövid utat, az otthonomig bevilágították a csillagok.


WE











Irén elájult. Eltévedt az erdőben.


Futni kezdett. Félt, otthon kikap.


Egyszerre szörnyen forró lett a nap,


zihált melle, vert szíve döngve,


forgott az erdő, ágat keresett,


hogy megfogózzék benne. Elesett,


elájult. 


	


Vékony, kékkötésű könyve


melléesett a gyantás tobozokra.


Halántékán piros lett haja bokra.





Meleg szobában ébredt. Tiszta, csendes,


fenyőszagú szobában. Sok gerendát


és sok aggancsot látott. Kint a fenyves.








Az ablakcsipkén gyémantfény dereng át.


A fejénél egy férfi könyököl.


Napbarnított arc. Nagy, kemény ököl. 





Irén szétnézett, mint aki nem érti.


„Elájult és behoztam”, szólt a férfi.


Irén megrémült. „Jézusmária,


maga kicsoda?” „Az erdész fia.”











Csend volt. Meleg csend. Sűrű, nyugtató.


Az órainga lengett. Hullt a hó.  











Irén felkelt és elpirult nyakig.


Elmondta, hogy fürdőben lakik


és szívbeteg és nemsoká fog élni.


A szívességet megköszönte sokszor


és menni készült. Várja már a doktor


a szanatóriumban.


És a néni.





A férfi nézte, nézte. És a széket


forgatta és szeme villogva kéklett.


„Apámék a szomszéd faluba mentek,


ketten vagyunk a házban. Maga szép,


oly földöntúlian szép, mint a szentek.


És meg fog halni, ha innen kilép.


Maradjon.”





	


Csend volt. Szívdobogtató.


Az órainga lengett. Hullt a hó.








Irén reszketve hátrált. ”Nem lehet!”


És messzenézett. Messze. És mosolygott.


Maga elé, soká. Mint aki boldog.


És felrezzent. Némán adott kezet.





Ajtót nyitott. Megállt a küszöbön.


Lehelethalkan súgta: „Köszönöm.”





S a fagyos úton elhangzott a lépte. 


























Téli idill


Nadányi Zoltán





Még a közvilágítás nélküli világban, tutyis lábbal kisklumpában, a szomszédba gyalogoltam nagyapához.


Az égből még, fehér-hó hullott. Már este volt.


„No meggyüttél!”- a cserépkályha mellé ültetett, egy fonott székre.


A komódról felvette pipáját, megtömte, meggyújtotta, a füstöt élvezettel kifújta-„na ma mit meséljek?”








Mesék


- nem csak gyerekeknek-
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A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület











