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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VI. évf. 4. szám.

Önkormányzat hírei

A budapesti székhelyű IMMO – ORG Kft., aki tulajdont szerzett a Kánban megépült törpe vízmű felett, megvásárlásra ajánlotta önkormányza-tunknak - 1 Ft-ért - a rendszert. Az egészséges ivóvíz biztosítása önkormányzati kötelező feladat. Ezzel az adás-vétellel eleget teszünk felada-tunknak. A rendszer felülvizsgálata során több hiányosságot tapasztaltunk, melynek kijavítása 3.000.000,- Ft-ba kerül. A Kft. és a képviselő-testület megegyezett, hogy 50-50%-ban közösen vállalják a felújítást. Településünk a fejlesztési alap terhére tudja vállalni a költséget. A rendszer felújítását a Sziget-Víz Kft. vállalta, mely ezt követően szolgáltatóként felügyeli a rendszert. A felújítási munkálatok április hónapban kezdődnek és a befejezés egy hónapot vesz igénybe.

Településünk 2006. évi költségvetésének nor-matív támogatása még a tavalyi szintet sem érte el, mely egyben azt is jelenti, hogy pályázat készül az ÖNHIKI források megszerzésére. A képviselő-testület folyamatosan kutatja az újabb források megszerzésének lehetőségét, mellyel csökkenteni kívánja az intézmények alulfinanszírozása miatt kialakult költségvetési hiányt. Az önkormányzatok és döntéshozók országos lapjában katasztrófának jellemzik az idei települési költségvetéseket. Sürgős segítséget kérnek a kis települések, mert már az év elején csődbe kerülnek a fizetés-képtelenség miatt. Csak remélni tudjuk, hogy a választást követő időszakban meghallgatásra talál az önkormányzatok segélykiáltása.

A 2006. évben aktualizáltuk a tavalyi esztendőben beadott TRFC pályázatunkat, mely a Többfunkciós épület megépítésére készült. Sajnos a rendszerben csak 46 millió Ft áll rendelkezésre, melyre 12 beadott pályázat érkezett. A támogatás értékelésében döntés március 31.-én.

Az idei esztendőt cikluszáró évnek is mondhatjuk, mert április 9.-én választásra kerül sor, amikor megválasztásra kerülnek az ország-gyűlési képviselők és a parlamentbe kerülő pártok.

A második forduló április 23.-án lesz. Az eddigi gyakorlat szerint októberben várható a helyható-sági választás, amikor a polgármester és a képviselő-testület lesz megválasztva.

Kérjük polgárainkat, hogy mind nagyobb számban vegyenek részt a választásokon és mindenki meg-győződése szerint válasszon.


Lakossági tájékoztató

Tisztelt Választópolgár!

Mit kell tudni a szavazás helyéről?


Ön a lakóhelye szerint kijelölt, az Értesítőn feltüntetett szavazókörben szavazhat. Amennyiben mozgásában akadályozva van (például egészségi állapota folytán), úgy a szavazást megelőzően a jegyzőtől kérhet mozgóurnát. Ebben az esetben a szavazatszámláló bizottság két tagja fogja Önt felkeresni a mozgóurnával. Mozgóurnát legvégső esetben a szavazás napján kérhet a szavazatszámláló bizottságtól.


Hogyan szavazhat, ha a szavazás napján a lakóhelyétől eltérő településen tartózkodik?
Ha Magyarországon, de lakóhelyétől eltérő településen tartózkodik, a jegyzőtől kapott igazolással szavazhat. Igazolás személyesen vagy meghatalmazott útján legkésőbb 2006. április 7-ig kérhető. Ha ajánlott levélben kéri az igazolást, a kérelemnek 2006. április 4-ig meg kell érkeznie a jegyzőhöz. 
Fontos tudnivaló, hogy akár az első, akár a második fordulóra kér igazolást, azt a fenti időpontig kell megtennie.


Az igazolási kérelemben meg kell adnia:


- nevét,
- személyi azonosítóját (ismertebb nevén személyi szám),
- lakcímét,
- annak a településnek a nevét, ahol a szavazás napján tartózkodik,
- az igazolást az első, a második vagy mindkét fordulóra kéri-e.


Az igazolás birtokában Ön az igazoláson megjelölt település bármely szavazókörében szavazhat.


Hol szavazhat, ha lakóhelyet változtat a két választási forduló között?


Az első és második választási forduló között lakóhelyet változtató választópolgár a második fordulóban nem az új, hanem a korábbi lakóhelyén szavazhat. Ennek érdekében az új lakcíme bejelentésekor az ügyintézőtől szavazásra szolgáló lakcímigazolást kap. Ezen igazolás birtokában keresheti fel az Értesítőben megjelölt szavazóhelyiséget.


Mit vigyen magával a szavazáskor?


Csak akkor jogosult szavazni, ha a személyazonosságát megfelelően igazolja az alábbi igazolványok valamelyikével:
a) lakcímet tartalmazó érvényes személyazonosító igazolvány (azaz a régi típusú személyi igazolvány);
b) személyazonosító igazolvány (kártya formátumú), útlevél, 2001. január 1-jét követően kiállított kártyaformátumú vezetői engedély, ezek azonban csak érvényes lakcímigazolvánnyal együtt fogadhatók el.
Ha lakóhelyétől eltérő településen tartózkodik a szavazás napján, akkor az "Igazolás a lakóhelytől eltérő helyen történő szavazáshoz" megnevezésű nyomtatványt kell magával vinnie a szavazókörbe.
Ha a két forduló között lakóhelyet változtatott, vigye magával a "Szavazásra szolgáló lakcímigazolás a második fordulóban" elnevezésű nyomtatványt.


Javasoljuk, hogy az Értesítőt a szavazatszámláló bizottság munkájának megkönnyítése érdekében a szavazásra vigye magával.


Mit kell még tudni a szavazásról?


- Szavazni csak személyesen, reggel hat órától este hét óráig lehet.


- Amikor felkeresi a szavazókört, a szavazatszámláló bizottság köteles ellenőrizni az Ön személyazonosságát. Ezután megkapja a jelenlétében lepecsételt szavazólapot, melynek átvételét a névjegyzék aláírásával kell igazolnia.


- A szavazás titkossága érdekében javasoljuk, használja a szavazófülkét.


- Érvényesen szavazni a jelölt, illetőleg a lista neve alatti, feletti vagy melletti körbe tollal írt két, egymást metsző vonallal lehet (+ vagy X).


- Ha Ön elrontja a szavazólap kitöltését, és ezt még a szavazat urnába dobása előtt jelzi, a szavazatszámláló bizottság a rontott szavazólapot egy alkalommal kicseréli.


Tisztelt Választópolgár!


Amennyiben az országgyűlési képviselő-választással kapcsolatosan bármilyen egyéb kérdése merül fel, forduljon a lakóhelye szerinti jegyzőhöz, vagy keresse fel - a választási jogszabályokat is tartalmazó - a www.valasztas.hu internetes oldalt. 


Kérjük éljen a választójogával!

Választási Iroda


Kitüntetés

Nagy megtiszteltetés érte iskolánk ének és zenetanárát, Rékai János tanár urat. A Baranyai Emberekért Szövetség Pro Humanitate-Baranya-díjban részesítette, zenepedagógiai és közösségépítő munkájáért, a Szentlőrinci Ifjúság Úti Általános Iskola zenekarának igényes szakmai színvonalú vezetéséért. Gratulálunk, és hasonlóan sikeres munkát kívánunk számára iskolánkban.
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Nemzeti ünnep

Március 14-én rendezte iskolánk megemlékező műsorát a szabadságharc emlékére. A műsor a déli harangszót követően kezdődött, s különlegességét az adta, hogy programunkat megtisztelte egy valódi huszár. Sajnos ló helyett autóval érkezett, de így is nagy sikert aratott mind a gyerekek mind a felnőttek között korabeli ruházatával, felszerelé-sével, fegyvereivel. 

A megemlékező műsorban a negyedik osztályosok mellett az iskolai néptánc csoport és az iskolai fúvószenekar is fellépett.

Tavaszi szünet

A tavaszi szünet április 13-18-ig tart, a szünet előtti utolsó tanítási nap április 12. (szerda), a szünet utáni első tanítási nap április 19. szerda.

1 %

Tisztelt Hetvehelyi, Okorvölgyi, Szentkatalini lakosok!

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy önadózóként 2006. május 20-áig van lehetőségük adójuk 1 %-át valamely civil szervezet részére adományozni. Kérjük, mindenképpen éljenek a felajánlás lehetőségével, s támogassák iskolánk alapítványát ezzel.
Alapítványunk neve:

Hetvehelyi Általános Iskola Gyermekeinek Jövőjéért Alapítvány

Adószáma:

18303418-1-02

Köszönettel!

NymTITGyorsinfo: 2006. március

Mozgalmas tavasz vár a NymTIT-re    

Vándorkiállítás megnyitó Kővágótöttösön - GMF Közgyűlés házigazdája lesz a NymTIT májusban - Elkészült a NymTIT videó-hírlevél idei első száma - Niels Bohr kémia verseny: Május 8. 

NymTIT vándorkiállítás:

A kilenc NymTIT-es települést felkereső NymTIT Vándorkiállítás március 9.-től a kővágőtöttösi Művelődési Házban tekinthető meg. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján a település polgármestere Lévai Sándor üdvözölte a megjelenteket, majd ezt követően a Társulás elnöke Kovács Győző, Boda polgármestere szólt a Társulás munkájáról, és a kiállítás jelentőségéről. A térségben folyó kutatási program végrehajtásáért felelős állami szervezet, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK Kht.) képviseletében Buday Gábor műszaki – tudományos igazgató mondott megnyitó beszédet. 

Megtisztelte jelentévével az eseményt a Mecsek – Öko Rt. képviseletében Papp Béla vezérigazgató, és a Mecsekérc zRt. PR – főmérnöke, Hideg József is. Buday Gábor beszédében külön is szólt a NymTIT leporellójának megjelenéséről, amelynek „premierjét” szintén a kiállításhoz időzítették a szervezők. Az RHK Kht. igazgatója a megnyitót követően kiállítás vezetést is tartott az érdeklődők számára. (ld. képünkön.)



(folyt. 5. o)

GMF Közgyűlés

A NymTIT örvendetesen fejlődő nemzetközi kapcsolatainak erősödését mutatja az a tény, hogy idén májusban a Tolna megyében dolgozó Társadalmi Ellenőrző Tájékoztató Társulással közösen a NymTIT látja vendégül a GMF nemzetközi szervezet Közgyűlését. Mindkét magyar Társulás tavaly lett a GMF tagja, s a vezetőik által tartott bemutatkozó előadások és tájékoztatók olyan nagy érdeklődést, és elismerést váltottak ki a GMF-n belül, hogy a szervezet úgy döntött érdemes és hasznos hazánkban megrendeznie a 2006-os Közgyűlést. A szervezet munkájában korábban már tagként vett részt a Társadalmi Ellenőrző Információs Társulás is, amely a paksi atomerőmű körüli önkormányzatokat tömöríti.

A Nukleáris Létesítmények Körüli Európai Önkormányzatok Csoportja (GMF) igen aktív szerepet játszik a különböző európai országos tapasztalatainak egymás számára való megismertetésében. A GMF munkájának elismerését jelenti, hogy az Európai Unió felkérte a GMF-et hogy dolgozzon ki stratégiákat a lakosság jobb tájékoztatása érdekében. A szervezet munkájában való részvétel, lehetőséget teremt olyan programok, és projektek megvalósítására, amelyek az Európai Unió anyagi támogatásával valósulhatnak meg.  

NyMTIT videó- hírlevél

Április első felében jut el a NymTIT falvaiba a Társulás videó-hírlevelének idei első száma. Az idei első számban a szerkesztők tájékoztatást adnak a Társulás évindító üléséről, amelyen aláírásra került a támogatási szerződés, önálló riportban számolnak be a Társulás elnökének a Luxemburgban tartott előadásáról, amelyet a COWAM programmal kialakított együttműködés keretében tartott, valamint helyet kap az összeállításban a Vándorkiállítás kővágótöttösi megnyitójáról készített összefoglaló is.

Niels Bohr kémiaverseny: május 8. Hetvehely

Lendületesen folynak a május eleji Niels Bohr kémia verseny előkészítői munkái. A szervezők a közösen kidolgozott munkamegosztás alapján végzik a szervezői munkákat, segítik a csapatok felkészítését. Az eddig elvégzett tevékenységek garanciát jelentenek arra, hogy - a tavalyi versenyhez hasonlóan - idén is a részvevő iskolások és csapatok számára emlékezetes, és jó hangulatú lesz a Niels Bohr kémiaverseny május 8.-án a hetvehelyi általános iskolában. 


Simon Miklós 


Noguchi Comm. 



Ezúton szeretném megköszönni mindazoknak, akik jelenlétükkel, illetve adományaikkal hozzájárultak a „jótékonysági bál” sikeres megrendezéséhez, melynek bevétele a gyermekek életkörülményeinek javítását segíti.

Köszönettel:

Rapp Istvánné

IRODALMI OLDAL

Megérzések
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Freier Schnitt von Neue Zeitung und Sonntagblatt

FALUSZÉPÍTŐ EGYESÜLET HÍREI

A tavalyihoz hasonlóan idén februárban is megtartottuk egyesületünk jelmez bálját.

A márciusi újságban azért nem számoltam be a bálról, mert a közgyűlésünket még nem tartottuk meg. Szerettem volna a közgyűlésünkön elhangzott terveinkről is beszámolni.

Tehát a bálról röviden: 150 db belépőjegyet adtunk el, négy beöltözött jelmezesünk tette emlékezetessé az estét. A jövőre nézve annyi változtatást szeretnénk tenni, hogy nem egy napon rendezzük meg az iskolai farsanggal a bálunkat. Ugyanis a két bál egy napon nekünk segítőknek és szervezőknek nagyon hosszú és fárasztó feladat. 

A bál bevételét a tavaszi virágosításra és a nyár folyamán kulturális programokra fordítjuk.

Most e lap hasábjain szeretném megköszönni a támogatásokat, melyek nélkül a bál nem jöhetett volna létre:

KÖSZÖNÖM! 

· Az Egyesületünk minden tagjának, aki részt vett a csarnok be és kipakolásában,

· Lókiné Verának, aki a plakátok és meghívók elkészítésében is segített,

· Stenglné Piroskának és Nagy Bea tanárnőknek a dekorációt (is) 

· Fábián Klárának és ügyes kis táncosainak a szereplését.

· A jelmezesek értékeléséhez ajándékot kaptunk Pichler Imre országgyűlési képviselőtől. 

· Utoljára de nem utolsó sorban Köszönjük az Önkormányzat vezetésének, hogy használhattuk a sportcsarnokot.

Az idei évre vonatkozó faluszépítő terveink pedig a következők: 

2006. április 12.-én /szerdán/ 1600 órától (találkozás a templom előtti téren) újra szemétszedést és ingyenes lomtalanítást szervezünk. Kérjük a lakosságot, használja ki a lehetőséget, és a felesleges hulladékoktól tisztítsa meg környezetét. 2006. április 13.-án /csütörtökön/ szállítják el a lomtalanítás során keletkezett szemetet, hulladékot. Az idei évben a települési Önkormányzat is kiveszi a részét e feladatból, ugyanis megszüntetik az illegális szemétlerakókat a falu belterületein, majd azután igazán komolyra lehet fordítani a büntetések nagyságát, ha valaki mégis az árok vagy az erdő szélére hordja a szemetét. 

Igen, itt az ideje annak, hogy mindenki érezze a környezetünk védelmének fontosságát, és szívügyének tekintse a tiszta virágos falukép kialakítását. Addig hiába ültetünk több száz tő virágot, amíg pár méterre a növényektől illegális szemétlerakón vigyorognak a patkányok.

Kezdeményeztük az Önkormányzatunknál a „szelektív hulladékgyűjtés” elindítását, és az ehhez szükséges szemetes edények beszerzését kértük. Ez a dolog arról szól, hogy 3 különböző edénybe kell szétválogatva bedobálni a szemetet. A papír, üveg és a műanyag hulladék újra hasznosításához tudunk így hozzájárulni, szemben a jelenlegi ömlesztett hulladék szállításával. Ha sikerül szert tennünk egy ilyen kihelyezett gyűjtőre, akkor annak idején visszatérek bővebben e témára. 

Bizonyára mindenki tudja, hogy befejeztük a feszület felújítására az adományok gyűjtését. Mindenkinek köszönjük a támogatását, aki e nemes célt támogatta. Az adakozás szinte minden falubeli polgárt megilletett, nem írom le az adakozók névsorát, mert sok helyet foglalna el, a lényeg úgy is az, hogy 200 ezer forint jött össze, melyet a postán kamatozó betétkönyvbe tettünk felhasználásig. Az új feszület elkészülése az időjárás alakulásától is függ. Bízunk benne, hogy Pünkösd előtt felszentelhetjük végleges helyén, esperes úr közben járásával. Ha bárkinek e témával kapcsolatban kérdése van, keressen meg bizalommal.

 A tavaszt is már gondolom, mindenki nagyon várja. Van, aki a kerti munkák megkezdése miatt, van aki csak azért mert már jól esne kicsit a ház körül szorgoskodni az enyhe tavaszi levegőn. A hosszú tél után igen jól tud esni, ha kinti teendőinket napsütésben madarak csicsergése mellett végezhetjük. 

Ehhez kívánok minden olvasónak erőt, egészséget és jó munkát!

Üdvözlettel: Rappné Gál Renáta

Hetvehely 2006.03.08. 

É R T E S Í T É S

Értesítem a szőlősgazdákat, hogy a 2006. április 13.-ára szervezett lomtalanítás kiterjed a pincék, présházak környezetének rendbetételére is. Kérek mindenkit, hogy a pincék, présházak, és utak mentén lévő szemetet, már feleslegessé vált dolgaikat gyűjtsék zsákokba, illetve szállítható állapotba helyezzék ki 2006. április 10.-ig. A szőlőhegyről való elszállítást ingyenesen végzem.

A lomtalanítás nem terjed ki a veszélyes hulladékokra (pl. akkumulátor, gumi, vegyszer, olaj, építési hordalék stb…)!


Strausz László


mezőőr

A 2000. március 1-jén életbe lépett Hetvehely Község Önkormányzat a 3/2000 (II.17.) Ö.r módosított 3/1999 (IV.16.) Ö.r. számú rendelet alapján szabálysértést követ el, és 1000-30.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet következő rendelkezéseit megszegi.

Az ingatlanok és közterületek tisztántartása

4.§.

2. 
Az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv), illetőleg ha járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terültet tisztántartani.

3. 
Az Önkormányzati közutak mentén lévő ingatlanok tulajdonosa, használói – a terek, sétányok, zöldterületek melletti közúti szakaszok kivételével – a közút tengelyéig (középvonaláig) terjedő részét tisztántartani. A gondozatlan járdaszakasz tisztítását zöldterület használását az önkormányzat az ingatlan tulajdonosa terhére elvégeztetheti.

4. 
A járda síkossága elleni védekezést elvégezni. Csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról gondoskodni.

5. 
A szórakozó-, vendéglátó, és árusító helyek, üzletek előtti járdaszakaszok és a közút közötti területek tisztántartásáról nyitvatartási idő alatt az üzlet vezetője köteles gondoskodni, s a kommunális hulladékot elszállítatni.

6. 
A járda és zöldterület tisztítása során összegyűlt szemetet az ingatlan tulajdonosa, használója köteles ingatlanán összegyűjteni. Elszállításáról gondoskodni.

9. 
Mezőgazdasági kampánymunkák után terménnyel, trágyával, sárral szennyezett utak terek eltisztításáról a munkát végző szerv köteles gondoskodni.

10. 
A közterület rendeltetésétől eltérő célra (árusítás, építési-szerelési munka stb) történő használata esetén és a használattal érintett terület közvetlen környezetét a használó köteles tisztántartani.

12. 
A házi szikkasztóban összegyűlt szennyvizet csak az arra kijelölt szennyvízsűrítőben lehet elhelyezni.

13. 
Az ürgödrös árnyékszékből származó fekáliát megfelelő fertőtlenítés után el kell földelni.


Dr. Keveyné dr. Buzássy Beáta


körjegyző

Társadalmi célú hirdetés

Kérjük, támogassa Ön is a rászorult gyermekeket, személyi jövedelemadója 1%-át ajánlja alapítványunknak!
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Köszönet

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Wágner Antal polgármester úrnak, amiért olyan sokat tett, hogy a csökkent munkaképességű embereknek munkahelye legyen, Wágner Ibolyának és Lóki Károlynénak, hogy az adminisztrációban, számítógép-kezelésben segítséget nyújtottak.

Reméljük, a későbbiek során újra kezdhetjük a munkát, és együtt lehet az összeszokott csapat.

Mappa Kft. volt dolgozói


Felnőtt labdarúgó csapatunk remek szereplése azt a lehetőséget hordja magában, hogy a következő bajnoki évtől egy osztállyal magasabb szinten szerepeljen. A versenykiírás szerint ennek feltétele, hogy utánpótláscsapatot is kell versenyeztetni. Egyesületünk elnökségének döntése alapján január 10.-től elkezdtük a csapat szervezését és felkészítését erre a lehetőségre. A tavasz folyamán több mérkőzést is szervezünk számukra, amelyekről ezentúl településünk újságjában adunk hírt.



Edző váltás

A téli holt idényben edzőváltás történt az egyesület felnőtt csapatánál. Kocsis Ernő a szezon végén 2,5 év edzősködés után lemondott posztjáról. Ezúton is szeretnénk megköszönni eredményes munkáját!!!

SE vezetősége

A megüresedett posztra több hetes keresgélés után sikerült edzőt találni Kardos József személyében. Kardos József edző 2006. január 17. óta irányítja csapatunkat.

A 6 hetes felkészülést /heti 3 edzés/ és a lejátszott edzőmérkőzéseket eredményesnek ítéljük, ami reményeink szerint segít elérni céljainkat. Céljaink eléréséhez továbbra is számítunk lelkes szurkolóink támogatására, amit jó és eredményes játékkal szeretnénk meghálálni.

Mindenkinek jó szurkolást!

Hajrá Hetvehely!


Kocsis Zsolt


elnök

Átigazolási hírek


Távozott:
Érkezett:
Bozó Sándor
Kővágószőlős
Zombár István       Bükkösd

Bodovics István
Vokány

Berkes Gábor
Mindszentgodisa / kölcsön/

Előkészületi mérkőzések

Hetvehely 
-
Felsőszentmárton  /1-2/  
Nagypeterd
-
Hetvehely  /3-5/

Hetvehely
-
Pellérd  /3-5/
Hetvehely
-
Sásd  /5-3/

Hetvehely
-
Pellérd  /3-6/
Hetvehely
-
Szentlőrinc ifi  /3-1/

Görcsöny
-
Hetvehely  /9-1/


Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. Főszerkesztő: Lóki Károlyné Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester

Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2006. ÁPRILIS





mit nosztalgikus kedvükben


mutogatnak, másoknak,


ilyen a demokrácia,


jólétet ád a munkásoknak,





Vágyuk, céljuk egyre űzi


és nem ismerik a határt,


megveszik az új autót,


meg azt a százéves batárt.





Régóta évente kétszer


van kiárusítás, tudom,


jó pénzért bóvlit adnak,


mondta egyszer a kishúgom.





Nézzék velem a világot,


a nyüzsgő, zajló életet,


mi azok lennénk, nem hiszem,


kik ilyen nagyot tévedtek.





KIÁRUSÍTÁS : Monori Für Dezső


Szólítom az igazakat,


kiknek helyén van a szívük,


kik azt mondják, hogy fogjuk meg


és persze, azt is, hogy vigyük.
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� SEQ ábra \* ARABIC �3�.  Buday Gábor, az RHK Kht. műszaki - tudományos


 igazgatójának kiállítás vezetése
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� SEQ ábra \* ARABIC �1�. A megnyitó közönsége
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� SEQ ábra \* ARABIC �2�. Lévai Sándor köszöntője











Minden kedves olvasónknak


Kellemes Húsvéti Ünnepeket


kívánunk!








De ma, sokan egész évben


kiárusítást tartanak,


Másét most is olcson adják,


a nagyobb pénzre hajtanak.





POLITIKA : Kosztolányi Dezső


Beh jó volt hajdan lehunyni a szemem


s gondolni elalvás előtt az emberekre.










































































Majd láttam aztán őket újra együtt:


kikapták a gyeplőt a vad gyilkosok kezéből


s húzták lefelé a szent szekeret,


le a porba, piszokba, a semmi szemétbe,


míg lerogyott egy bűz-pocsolyába,


békák, dögök közé és ott rekedt meg.


Verték a lovakat, kantárral, hevederrel,


sáros lett a fejük, szügyük, a hátuk


és sáros lett az emberek szeme is.  





De láttam aztán őket együtt:


egy szilaperemre hajtották a szekeret,


hajrázva vontatták, szilaj tüzérlovakkal,


föl a meredélyre az emberiségnek


szent szekerét s mindenki kiáltott,


félre, ti gyávák, föl-föl előre.


Verték a lovakat, véres ostorokkal,


vérzett a tomporuk, vérzett a csüdjük


és vérzett az emberek szeme is.





Kiárusítanak és vesznek,


a munkához nem fül foguk,


harácsolás az életük


és úgy érzik, van hozzá joguk,





pénzüket abba fektessék,


ami fiadzik, naponta


és nevetik, ki munkája után


kapja pénzét havonta.





ahová sorolják magukat,


vivát és szocializmus


és közben azt másolgatják,


milyen a kapitalizmus.





És bosszankodnak akkor is,


ha a nyaralót kifosztották,


rendőrök a betörőket 


azon nyomban el nem fogták. fogták





Bezzeg, úgye, ott nyugaton


más a rend és a fegyelem,


pénzért vidám, nem unalmas


a megvásárolt szerelem.





Demokratának vallják magukat


és nekik semmi sem drága,


de nagyon méltatlankodnak,


ha le van zárva a sztráda.





Most már nem tudok elaludni, de ébren lenni sem,


félek az éjben és félek a fényben


jajgatva tusakszom, gyűlöljek, szeressek?


Ha pedig valaki kérdi, hogy mily párthoz tartozom,


úgy nézek rá, mint ki idegen csillagról való.











Egyedül megyek az utcán.


Lehajtom a fejem és sírok.











Ha nem jön vissza, ez maradjon,


vakok és süketek hazája,


amelyben az ügyes ember


számítását megtalálja.





Megtalálják a kiskaput


és évenként mennek nyugatra,


vendéglőbe be nem ülnek


és cigánnyal nem huzatnak.





Tessék, tessék, nagyon olcsó,


igazi népi viselet,


ide süss, ki mamlasz vagy még,


neked is lehet sikered.





Itthon mondják, az Átriumban,


béka segge, ami itt van


és násznagynak, ha meghívják,


ők a Janik a lagziban.


 





Kiárusítanak és vesznek,


úgy dicsérik a demokráciát,


hogy titokban visszavárják


az elásott monarchiát.











 Ein fröhliches Osterfest, viele bunte Ostereier,


ein lustiges Begießen und schöne frühlingsferien wünscht „Hetvehelyi Hírmondó”


allen seinen Lesern!





Der Kreutzschnabel





Als Christus am Kreuz für die bösen Taten aller Menschen große Schmerzen litt, waren die Tiere todtraurig.


Ein kleiner Fogel saß im Geäst eines Baumes, nahe dem Kreuz. Sein kleiner, schwacher Leib zitterte, denn er sah, wie dem Heiland das Blut aus den  Wundmalen floß.


„Ach wenn ich dem lieben Gott nur helfen könnte!” dachte das Vögelchen und schaute auf die großen Nägeln, die man dem Herrn durch Hände und Füße geschlagen hatte.


Plötzlich flatterte es auf und flog zum Kreuz hin. Vorsichtig näherte es sich der Hand des Heilands und faßte mit seinem Schnabel einen der großen, schweren Eisenägel. Dann stemmte sich der Vogel mit seiner ganzen Kraft an und versuchte, den schmerzenden Stift herauszuziehen. Aber es gelang nicht, sosehr er sich auch plagte. Nur der Schnabel verbog sich  bei der übergroßen Anstrengung.


Der Heiland spürte das Bemühen des Vögelchens. Langsam hob er sein blutiges Haupt, das von der Dornenkrone zerrissen war, und wandte seine matten Augen dem kleinen Helfer zu. Ein ganz kleines Lächeln kam in das todernste Antlitz des Heilands, ehe er seinen Kopf wieder senkte. Da fühlte sich das Vögelein auf wunderbare Weise getröstet.





Seit dieser Zeit trägt es einen gekreuzten Schnabel. Das erinnert daran, daß es dem lieben Gottessohn in seinem schweren Leid helfen wollte.   


  





A keresztcsőrű madár





Miként a keresztfán Krisztus- az emberiség gonosz cselekedeteinek fájdalmat tűrte- oly búskomorak lettek az állatok is.


A kismadár egy kereszthez közeli fa ágai közt ül. Apró teste remeg, amint meglátja, hogy az Üdvözítő sebhelyeiből vér folydogál.


„Ó, szerető Istenem, ha segíteni tudnék!” gondolja a madárka, amint a nagy szegeket meglátja, miket Isten fiának kezébe, lábába vertek.


Hirtelen felröppen, és a kereszthez repül.


Óvatosan közelit az Üdvözítő kézfejéhez, és csőrével megfogja az egyik nagy nehéz vasszeget. Nekifeszül teljes erejével, és megkísérli a fájdalmat okozó rögzitőszeget kirángatni. Ez, azonban fáradozása ellenére sem sikerül. Csak csőre görbül a nagy erőlködésben. 


Az Üdvözítő érzi a madárka igyekezetét. Lassan felemeli a töviskoszorús felsebzett vérző fejét, és fakó tekintetét segítője felé fordítja. Az Üdvözítő halálosan komoly arcán halvány mosoly, mielőtt fejét újra lehorgasztja. Ekkor értette meg a kismadár: azt a csodálatra méltó Istentől való, bölcs türelmet.





Ettől kezdve keresztcsőrűnek nevezik a madarat. Ez jelzi számunkra, hogy Isten fia fájdalmának enyhítésében segíteni szeretett volna.    








    





 


 


    


















































Aber am ersten Tag der Wohe sehr früh kamen sie zum Grabe und trugen die Spezerei, die sie bereitet hatten. Sie fanden aber den Stein abgewälzt von dem Grabe und gingen hinein und fanden den Leib des Herrn nicht. Und da sie darum bekümmert waren, siehe, da traten zu ihnen zwei Männer mit glänzenden Kleidern. Und sie erschracken sehr und schlugen ihr Angesicht nieder zur Erde. Da sprachen sie zu ihnen: Was sucht  ihr den Lebendigen bei den Toten? Er ist nicht hier; er ist auferstanden. 		/Lukas 24, 1-6/	





GYÁSZHÍR











Elhunytak





Kerekes Attila		élt 33 évet


Ócsai Miklós		élt 51 évet











A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület











Köszönet





Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon barátoknak, ismerősöknek, falubelieknek, akik szeretett halottunk





Schneider Józsefné





temetésén megjelentek és a család gyászában osztoztak.





	Szabó család

















Hetvehely ifi - Patapoklosi ifi





3-2 /0-1/





Hetvehely:





Gulyás O.,


Amrein R, Niesz M., Bogdán P., Orsós T.,


Bogdán V., Berkes G., Pásztory K., Orsós S.


Niesz Zs., Szentgyörgyhegyi N.





Csere: Orsós S. h. Schlichter M.





Gólszerző: Bogdán V. /2/, Orsós T.











Hetvehely ifi - Boda ifi





2-0 /2-0/





Hetvehely:





Gulyás O.,


Amrein R, Niesz M., Bogdán P., Orsós T.,


Bogdán V., Berkes G., Pásztory K.,


Niesz Zs., Szentgyörgyhegyi N., Orsós S.





Csere: Orsós S. h. Schlichter M.





Gólszerző: Bogdán P., Szentgyörgyhegyi N.











Patapoklosi ifi - Hetvehely ifi





4-7 /4-3/





Hetvehely:





Gulyás O.,


Schlichter M., Niesz M., Bogdán P., Orsós T.,


Bogdán V., Berkes G., Pásztory K., Orsós S.


Till L., Szentgyörgyhegyi N.





Csere: Schlichter M. h. Orsós J., Till L. h. Szűcs F.





Gólszerző: 	Till L. /3/, Berkes G. /2/, Bogdán V., Pásztory K.














Hetvehely ifi - Mindszentgodisa





3-2 /1-1/





Hetvehely:





Markó,


Amrein R, Niesz M., Bogdán P., Orsós T.,


Bogdán V., Berkes G., Pásztory K.,


Niesz Zs., Szentgyörgyhegyi N., Orsós S.





Csere: Orsós S. h. Schlichter M., Bogdán V. h. Till 





Gólszerző: Pásztory K. /3/








Bajnoki labdarúgó mérkőzés II. forduló








Nagydobsza – Hetvehely





1 - 3 /1-1/ 





Hetvehely





Zombár


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Nagy


Gyócsi, Luczek, Berkes M., Niesz


Nyaka T., Kocsis Zs.








Csere:	Kocsis Zs., h. Pörs, Nyaka T., h. Szabó, Luczek h. Bogdán, Niesz h. Panek





Gólszerző: Niesz /2/, Gyócsi





Sárgalap: Nagy








Bajnoki labdarúgó mérkőzés III. forduló








Hetvehely – Szigetvári TK





9 - 2 /2-0/ 





Hetvehely





Zombár


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Nagy 


Gyócsi, Luczek, Berkes M., Niesz


Nyaka T., Kocsis Zs.








Csere:	Gulyás h. Pörs, Kocsis Zs., h. Panek, Niesz h. Bogdán





Gólszerző: 	Niesz /3/, Berkes /2/, Gyócsi, Luczek, Nyaka T., Kocsis Zs.





Sárgalap: Gyócsi, Bogdán








