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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VII. évf. 1. szám.



Önkormányzat hírei

Hetvehely Község Képviselő-testülete közmeghallgatással egybekötött falugyűlést tartott 2006. december 15.-én este a sportcsarnokban. A polgármesteri beszámo-lóban több fontos kérdés is elhangzott. Mondandójában kitért az RHK Kht. és a NymTIT – el kötött szerződésre, melyet az Atomtörvény módosítása és annak elfogadása törvényesít. Felhívta a lakosság figyelmét, hogy a 2007. év elején újabb felmérés várható településünkön, hasonlóan az ezelőttihez.

Bejelentés történt a hetvehelyi és bükkösdi iskolák esetleges fúziójára, kölcsönös előnyök reményében. Ezzel a megoldással megfelelhet mindkét település intézménye a kormányzati akaratnak, valamint a kistérségi követel-ményeknek. Előzetes tanulmányok készülnek az ügyben és azt követően dönt a két település képviselő-testülete.

Helyzetértékelés volt a Bükkösd – Hetvehely határában lévő Kőbánya kapacitásbővítése tárgyában, valamint a tervezett Cementmű ügyében.

Bemutatásra került a Szentlőrinci Kistérség Önkormányzatainak a Társulása. Annak előnyeire és hátrányaira is elemzések történtek.

Ismertetésre került a temető bővítésének szükségszerűsége és annak lehetősége. A mintegy 2000 m2 terület a településünkről elszármazottak tulajdonában van, akikkel megtörtént a kapcsolat felvétel. Amennyiben egyezség születik a tulajdonlásban, úgy saját kivitelezésben bővíthetnénk a temetőnket.

Karácsonyra minden hetvehelyi óvodás és iskolás, valamint óvodás kor alatti gyermek 1000 Ft-os ajándékcsomagban részesült az önkormányzat képviselő-testülete részéről. A piciknek Gyenei János a Szociális Bizottság vezetője adta át otthonukban.

Önkormányzatunk a Duna - Mecsek Alapítványtól 5 millió Ft támogatást kapott a Többfunkciós Szolgáltatóház önrészének kiváltásához, melynek felhasználását december végén ellenőrizte az Alapítvány. A felhasználást rendben találta.


Sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kíván minden kedves polgárunknak  településünk Képviselő-testülete.

Hasonló jókat kívánunk az Önkormányzatunknak is!

Mondhatnánk, hogy minden új esztendőnk ilyen és hasonló jó kívánságokkal indul. Vajon mindent megteszünk, hogy az új év valóban ilyen tartalommal legyen megtöltve?

Erre a kérdésre együtt kell keresnünk a választ.

Egy változó világban élünk, amikor a barátságra nagy szükség van. Tizenhat év telt el a rendszerváltás óta, melynek első éveit még csak lehetett követni, de a mai fordulatokat a konvergencia és az ezzel együtt járó racionális átszervezéseket már nehéz megérteni. Sajnos a döntések mögött nem a helyi politika érvényesül, azonban a végrehajtás már helyi problémaként jelentkezik. Át kell szerveznünk a helyi oktatást az iskola és óvoda területén. Ha nem tesszük, úgy elveszítjük annak lehetőségét, hogy megmaradjanak számunkra. Természetesen nem új számunkra a téma, hiszen a média nap mint nap foglalkozik az iskolák és óvodák bezárásával vagy jobb esetben átszervezésével. A képviselő-testület és az oktatási intézményünk vezetője már több éve keresi a számunkra kedvező megoldást. Ezekkel a gondokkal találkoznak a közeli falvak is. Ha sikerül egyenlő esélyek mentén fuzionálni úgy lehet, hogy lesz megoldás a felmerülő gondokra. Az új esztendőben ezt kívánjuk magunknak és szomszéd településeknek is. További kívánságaink, hogy a Többfunkciós Szolgáltató Házunkat tudjuk befejezni, amihez még néhány millió forintra szükségünk lesz. Ebben az épületben egyszerre több, ma még komoly problémát tudunk megoldani. Az EU által kötelező idősekről való gondoskodást, az iskolai és óvodai konyhák helyett, amit az ÁNTSZ már nem fogad el, itt egy helyen történő főzést tudunk biztosítani. Kulturált helyen lesz a Gyermekvédelmi és Családsegítő Szolgálat, valamint a Teleház. Ezzel a megoldással felszabadul egy ma még Teleházként és Védőnői Szolgálaként funkcionáló lakás, amivel további lehetőségeink lesznek. Égetően fontos a szennyvíz elvezetés megoldása, valamint a földgáz bevezetése. Szükségét látjuk a temetőnk bővítését is. Ebben a kívánságlistában benne vannak a vágyaink, amiért szívesen dolgozunk és a lehető legtöbbet szeretnénk megvalósítani. Az óévben igyekeztünk több munkát előkészíteni, amit az idei esztendőben folytatunk és ami egy kis reményt ad a túléléshez.

Kérünk minden polgárunkat, hogy munkájával segítse településünk fejlődését, hogy egy esztendő múlva a fent felsoroltakból több mindenre azt mondhassuk, hogy részesei voltunk egy álom megvalósulásának, mely értünk készült. A politika nem tanúsít megértést a települések problémái iránt. Nem számíthatunk másra, csak önmagunkra, hát legyünk bátrak és harcoljunk a jövőnkért, családunkért, településünkért. Mi hetvehelyiek nem feltartott kézzel megyünk a politika és a gazdaság útvesztőibe. Amit elértünk azt magunk teremtettük elő és mindazt meg is őrizzük az utókor számára.

Kedves olvasóink!

Hetvehely Község Képviselő-testülete szívből jövő sikeres és gazdag, boldog új esztendőt kíván Önöknek. Kívánjuk, hogy amit szeretnének elérni az új évben az valósuljon meg számukra. Legyen Önökkel e három angyali üdvözlet: a hit, remény, szeretet.
Tisztelettel:

Hetvehely Község Képviselő-testülete

Horgászengedélyek hosszabbítása

Az idei évre az engedélyek hosszabbítása, a fogási napló, tagsági lapok kiadása 2007. január 13.-án és 20.-án (szombatonként) 1000-1200-ig és 1300-1500-ig a Teleházban lesz. 

2007 évi díjak


Felnőtt
Ifjúsági (14 év felett)
14 év alatt

Tagdíj:
2.000,- Ft
1.000,- Ft
1.000,- Ft


Bélyeg:
1.000,- Ft
1.000,- Ft
-

Tagsági lap:
1.400,- Ft
650,- Ft
650,- Ft

Fogási napló:
100,- Ft
100,- Ft
100,- Ft

Összesen:
4.500,- Ft
2.750,- Ft
1.750,- Ft

Értesítem a Hetvehelyi Horgász Egyesület tagságát, illetve azon horgásztársakat, akiknek az egyesület adta ki a 2006. évi fogási naplót, hogy legkésőbb 2007. január 10-ig kell a fogási naplót, valamint a területi engedélyt vízterületenként ö s s z e s í t v e leadni. Leadás helye: Teleház Hetvehely 

Azon horgásztársak, akik nem adják le határidőig a fogási naplót, az idei évre csak július hónaptól érvényesíthetik engedélyüket!!!


Lóki Károly


titkár



Karácsony

December 22-én rendezte iskolánk a hagyományos karácsonyi ünnepségét a sportcsarnokban. A műsort második osztályosaink karácsonyi összeállítása vezette be, majd német nyelvű énekek és versek hangzottak el. Az igazi karácsonyi hangulatot a negyedik osztály betlehemes játéka hozta. A műsor végén iskolánk fúvószenekara karácsonyi dalokat játszott. A feldíszített karácsonyfa alatt Toperczer Istvánné, Szentkatalin polgármestere adta át az önkormányzatok ajándékát tanulóinknak.

Farsang

Iskolánk 2007. február 17-én iskolai farsangi mulatságot szervez a Sportcsarnokba. 

Mindenkit szeretettel várunk.


Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó
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Minden kedves olvasónknak békés, sikeres, szeretetteljes, boldog új esztendőt kívánunk.
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Jakabhegyalja vándorkupa





December 5-én rendezte iskolánk a Jakabhegyalja Vándorkupa II. fordulóját. A sakkversenyen négy iskola - Abaliget, Bükkösd, Hetvehely és Kővágószőlős - tanulói vettek részt. A versenyen iskolánk csapata II. helyezést ért el. Csapatunk tagjai: Mórócz Attila, Budai Katalin, Sándor Attila, Grunda Erzsébet, Vincze László és Strausz Szilárd voltak. A következő fordulóra - alsós ügyességi verseny - február első hetében kerül sor Kővágószőlősön.











A Német Kisebbségi Önkormányzat nevében eredményekben gazdag, békés, boldog új évet kívánunk a falu lakosságának
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