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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VI. évf. 2. szám.

Önkormányzat hírei

Hetvehely község képviselő-testülete tárgyalja településünk 2007. évi költségvetését. Már az előzetes számítások alapján látszik, hogy az intézményeink racionális átszervezése nélkül nem teljesíthető a feladat. A tervezés tartalmazza az óvoda és iskola egy vezetés alá vonását, valamint a két intézményben történő átdolgozást. A kötelező óraszámok emelkedése és a takarékosság jegyében átszervezésre kerül az iskolai napközi is, mely két fő létszámcsökkenést eredményez.

A racionális átszervezés folytatásaként kidolgozásra kerül a két szomszédos iskola Hetvehely és Bükkösd esetleges fúziója. Ennek lehetőségét a jövőben törvényi szabályozások és az életszerűségek, valamint a források csökkenése kényszerítik rá a településekre.

A Strabag Zrt. vezetése bejelentette, hogy a Bükkösd - Hetvehely határában tervezett cementmű megépítését a Bükkösd település képviselőinek ellenállása miatt Királyegyháza közigazgatási területén építi meg. A döntés végleges. A kőbánya kapacitás bővítését a jelenlegi 200 ezer tonna/évről 1millió tonna/évre növeli. A kitermelt követ és agyagot vasúton szállítja a feldolgozás helyszínére. Sajnos a szomszédos település képviselő-testülete velünk semmit sem egyeztetett, mely nekik jogukban állt, de úgy gondoljuk, hogy ez az ügy nem csak Bükkösd belügye kellett, hogy legyen. Reméljük, hogy az élet produkál még hasonló nagyságrendű beruházást, mely a mi területünkön történik.

Az RHK Kht. vezetésének bejelentése alapján az idei esztendőben nem tervezik a Mecsekben történő kutatások folytatását. Indoklásban a pénzforrások csökkenése áll. Csak az eddigi elkészült munkálatok monitorozása és szinten tartása várható. Természetesen ez egyben azt is jelenti, hogy a földalatti laboratórium helyének kijelölési időpontja is tolódik.

Ebben az évben lakossági felmérés is lesz a kutatásról szerzett információk ismeretéről, melynek eredménye lehet a későbbi támogatás mértéke. A felmérés előtt szakemberek tájékoztatják polgárainkat a kialakult helyzetről. Kérjük, hogy településünk lakói a kijelölt időpontban mind nagyobb létszámban vegyenek részt a sportcsarnokunkban tartandó beszámolón.

Jól halad a Többfunkciós Szolgáltatóház beruházása. A kedvező időjárásnak köszönhetően a belső és külső munkák egyszerre készülnek. Ha továbbra is kedvező marad az időjárás, úgy várhatóan március végére elkészül az épület első üteme.

Egészségügyi Szolgáltatói Tájékoztató

A 2007. február 15-től bevezetésre kerülő vizitdíj és kórházi napidíjjal kapcsolatos tudnivalókról

Alkalmanként 300 forintos vizitdíj fizetése mellett igénybe vehető szolgáltatások:

· Háziorvosi ellátás

· Fogászati ellátás

· Járóbeteg-szakellátás

· Járóbeteg-szakellátás keretében nyújtott orvosi rehabilitációs ellátás

Emelt összegű 600 forintos vizitdíjat kell alkalmanként fizetni:

Amennyiben az ellátást a biztosított:

· saját kezdeményezésére a háziorvosi rendelőn kívül veszi igénybe

· saját kezdeményezésére nem annál a háziorvosnál veszi igénybe, aki területi ellátásra kötelezett, illetve akihez bejelentkezett

· nem annál a járóbeteg-szakellátónál veszi igénybe, mint ahová a beutalója szól

· a csak beutalóval igénybevehető járóbeteg-szakellátást beutaló nélkül veszi igénybe

Ha a biztosított ügyeleti ellátást vesz igénybe és azt nem indokolja sürgős szükség a vizitdíj összege 1000 forint alkalmanként.

Naponként 300 forintos kórházi napidíj mellett igénybe vehető szolgáltatások:

· Orvosi beutalás alapján az aktív és krónikus fekvőbeteg szakellátások ide értve a rehabilitációs fekvőbeteg szakellátást is.

Nem kell tovább fizetni, ha a biztosított adott naptári évben már 20 napi kórházi napidíjat megfizetett.

Amennyiben a biztosított igazolja, hogy adott évben 20 napi napidíj megfizetését az azon felül befizetett napidíj értékét a szolgáltató visszafizeti a biztosított részére.

Vizitdíj illetve napidíj megfizetése nélkül igénybevehető ellátások:

Alanyi jogon mentesülnek a 18 év alattiak.

Az életkor alapján fennálló mentesség megállapítása tekintetében a biztosított felvételének napja a meghatározó.

Amennyiben a biztosított a 18. életévet a fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátás igénybevétele alatt tölti be, nem kell a benntartózkodása alatt a fennmaradó napokra napidíjat fizetnie.

Nem kell vizitdíjat fizetni

· tartós orvosi kezelés,

Nem kell vizitdíjat vagy kórházi napidíjat fizetni

· kötelező járványügyi intézkedés

· katasztrófa-egészségügyi ellátás,

· népegészségügyi célú, célzott szűrővizsgálat,

· terhesgondozás, szülés, szülészeti ellátás és gyermekágyas anya gondozása

· sürgősségi vagy kötelező gyógykezelés,

· ha az ellátás kórházi elhelyezésre, vagy a terhelt elmeállapotának pszichiátriai fekvőbeteggyógyintézetben történő megfigyelésére irányuló, bírói döntés miatt szükséges
· az ellátás igénybevétele során a biztosított elhalálozott,

· a hajléktalanok ellátására szerződött háziorvosnál és az általa kiállított beutaló alapján bármely más egészségügyi szolgáltatónál veszi igénybe.

· ha ugyanazon szolgáltatónál egy nap több járóbeteg-szakellátást vesz igénybe, a vizitdíjat csak egyszer kell megfizetni.

Nem számít külön alkalomnak, ezért nem kezelésenként kell fizetni

· injekciós, infúziós kúráért

· kötözésért

· gyógytorna kezelés

· fizikotherápiás kezelés

amennyiben azt nem az orvos végzi.

A finanszírozási szerződéssel rendelkező egészségügyi szolgáltató közreműködője ugyanazon egészségügyi szolgáltatónak minősül.

Tartós orvosi kezelés

· Rosszindulatú daganatos megbetegedésekben szenvedő betegek oki és tüneti kezelése

· Vesebetegek dialízis kezelése és az azzal összefüggő vizsgálatok

· A véralvadás rendszerének veleszületett betegségeiben szenvedők ellátása

· Véradással összefüggő vizsgálatok

· Cukorbetegség kezelése

· Szerv- és szövetátültetésre várók, valamint szerv- és szövetátültetésen átesettek gondozása

· HIV fertőzés és AIDS betegség kezelés

· Szkizofrénia, szkizoaffektív pszichózis, súlyos depresszió, súlyos bipoláris szindróma kórképek kezelése

Nem kell vizitdíjat, napidíjat fizetni azokért az ellátásokért, melyek költsége nem az E. Alapot terheli.

A vizitdíjat a szolgáltatás igénybevétele előtt kell befizetni.

Aktív fekvőbeteg-szakellátás igénybevétele esetén a kórházi napidíjat a fekvőbeteg-gyógyintézetből történő elbocsátáskor kell beszedni. Ez a szabály vonatkozik a nappali kórházi, az egynapos sebészeti és a kúraszerű ellátás igénybevételénél is.

Sürgősségi ellátást nyújtó munkahelyeken (ügyelet, sürgősségi fogadóhelyen sürgősségi osztályon, illetve soron kívüli ellátási igény esetében) a vizitdíjat és a kórházi napidíjat az ellátás igénybevételét követően kell beszedni, amennyiben a sürgős szükség nem állt fenn.

Amennyiben az orvosi vizsgálat olyan kórképet állapít meg, amely a sürgős szükség kategóriájába tartozik, de a beteg már fizetett, a szolgáltatónak vizitdíj visszatérítési kötelezettsége keletkezik.

A szolgáltató saját szabályzataiban határozza meg:

1. A befizetés módját

2. Az egyéb készpénz helyettesítő módszerek alkalmazását

· a vizitbérlet kiadásáról az egészségügyi szolgáltató egyénileg dönt, vagy szerződést köt egy adott jogi személy által kibocsátott vizitbérlet elfogadásáról,

· automatán keresztül,

· egészségpénztári kártyával,

· készpénz-helyettesítő eszközzel

Szolgáltató mentesül külön bizonylatadási kötelezettsége alól, amennyiben a vizitdíj illetve napidíj befizetésére automata igénybevételével történik, feltéve, ha az alkalmazott eszköz a jogszabályban meghatározott feltételeknek megfelelő tartalmú bizonylat két példányban történő kiállítását elvégzi.

A vizitbérlet kiadása esetén a bérlethez csatolt tájékoztatón szerepelnie kell azon egészségügyi szolgáltatóknak, ahol a bérlet felhasználható, valamint arról, hogy a bérletet csak az azon feltüntetett biztosított veheti igénybe. A bérlet kitöltés előtt másra átruházható.

A bérleten legkésőbb az első felhasználásig fel kell tüntetni:

· az igénybevehető ellátások típusait (háziorvosi és fogászati alapellátás, járóbeteg-szakellátás, fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátás)

· a bérlet értékét

· az egyedi azonosító számot, amit a róla kiállított számla/nyugta is tartalmaz

· a jogosult nevét és TAJ számát

Automata alkalmazása esetén lehetőség van az általa kiadott bizonylat kézzel történő kitöltésére, illetve amennyiben a szolgáltató informatikai felkészültsége engedi egy kapcsolati kód segítségével a központi adatrendszeréből a szükséges adatok lekérdezésére. Amennyiben a számla/nyugta adási kötelezettség tartalmi követelményeinek az automata nem felel meg, úgy az automatikus bizonylat alapján a számla/nyugta kiadásáról a szolgáltatónak kell gondoskodnia.

3. Az egészségügyi szolgáltató szabályzatában mentesítheti az általa nyújtott ellátásokért fizetendő vizitdíj, illetőleg kórházi napidíj fizetésének kötelezettsége alól az általa munkavégzésre irányuló jogviszony keretében – ide nem értve a megbízási jogviszony keretében – foglalkoztatott dolgozót. A vizitdíj mentesség körét és tartalmát a szolgáltató szabályzatában rögzíti.

A finanszírozott egészségügyi szolgáltató kötelezettségei:

· a biztosítottakat az ellátás igénybevételét megelőzően a díjfizetési kötelezettségről, annak lehetséges, helyben alkalmazott módjairól tájékoztatni,

· a vizitdíjat, illetőleg a kórházi napidíjat beszedni,

· a vizitdíjjal és kórházi napidíjjal kapcsolatos adatszolgáltatási és jelentési kötelezettségét az egészségbiztosító felé teljesíteni.

Az egészségügyi szolgáltató jól látható helyre köteles kifüggeszteni a díjfizetési kötelezettségről szóló tájékoztatót.

Amennyiben a biztosított az ellátás igénybevételének megkezdésekor nem fizeti be a vizitdíjat, az egészségügyi szolgáltató szóban tájékoztatja, hogy az ellátás nem vehető az Egészségbiztosítási Alap terhére igénybe.

A szolgáltatónak biztosítania kell a személyi- és tárgyi feltételeket ahhoz, hogy a vizitdíj

- készpénzben,

- a szolgáltató telephelyén, illetve telephelyein,

- az általa meghatározott pontokon,

módon befizethető, illetve beszedhető legyen.

A vizitdíjról, a kórházi napidíjról kiállított nyugta, illetve számla tartalmazza legalább

a) annak megjelölését, hogy az adott bizonylat számlának vagy nyugtának minősül,

b) az egészségügyi szolgáltató megnevezését, címét,

c) az egészségügyi szolgáltatást igénybevevő nevét és TAJ számát,

d) a megfizetett összeget,

e) a befizetés alábbi jogcímének megjelölését:

háziorvosi vizitdíj (ideértve a fogorvosi alapellátásért fizetett vizitdíjat) vagy szakorvosi vizitdíj, vagy kórházi napidíj.

f) a fizetés módját,

g) a teljesítés időpontját,

h) a számla, illetve nyugta sorszámát.

A szolgáltató tájékoztatójában kifüggeszteni köteles:

· a fizetendő vizitdíj illetve kórházi napidíj mértékét
· a részleges térítési díj és a kizárólag térítési díj mellett igénybevehető ellátások díjait

· a fizetés helyét
· a fizetés általa elfogadott módjait
· az általa elfogadott vizitbérlet fajtáinak felsorolását

· tájékoztatást hogy a vizitdíjat az adott napon először igénybevett ellátás kezdetéig meg kell fizetni kivéve, ha sürgősségi ellátásról kiderül, hogy indokolatlanul kérték

· a napidíjat az elbocsátáskor kell megfizetni

· az igénybe nem vett ellátásért fizetett vizitdíj, illetve az igazoltan több napidíj, illetve a törvényi mentesség ellenére beszedett vizitdíj, illetve napidíj visszafizetésének módját
· amennyiben egy épületben több egészségügyi szolgáltató is működik az egyes szolgáltatók által nyújtott ellátások körét és helyét

· a vizitdíjat minden alkalommal be kell fizetnie a biztosítottnak. Amennyiben biztosított külön a háziorvosi alapellátás (beleértve a fogászati alapellátás) és külön a járóbeteg-szakellátás (beleértve a fogászati szakellátást) területén 20-20 alkalommal nem emelt összegű vizitdíjat fizetett a 21. alkalomtól a jogszabályi feltételek szerint igényelheti azt vissza az illetékes jegyzőtől (Ez a jog nem érinti a szolgáltató jogosulatlanul beszedett vizitdíj visszatérítési kötelezettségét).

A szolgáltatót kompenzáció illeti meg, ha az ellátás igénybevételekor a biztosított a 18. életévét nem töltötte be.

A beszedett vizitdíj és kórházi napidíj az egészségügyi szolgáltató saját bevételét képezi és Egészségbiztosítási Alapból történő támogatásának minősül.

Az egészségbiztosító ellenőrzi, hogy az egészségügyi szolgáltató a vizitdíj és kórházi napidíj beszedésével kapcsolatos, valamint az elszámolási nyilatkozattal kapcsolatos kötelezettségeit teljesíti-e.

A Szolgáltató adatszolgáltatási kötelezettsége

A szolgáltató az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III.3.) Korm. rendelet

- 6/A. mellékletében meghatározott ambuláns adatlap

- 6/B. melléklet fogorvosi ambuláns napló

- a 15. mellékletben meghatározott CT, MRI jelentés

- a 20. melléklet a háziorvosi betegforgalmi tevékenység tételes jelentés 

tartalma kiegészül a vizitdíj, illetve a vizitdíj fizetés jelentési kötelezettséggel,

- a 14. melléklet „Adatlap kórházi (osztályos) ápolási esetről” tartalma a napidíj fizetés jelentési kötelezettséggel.

Német Kisebbségi Önkormányzat hírei

A Német Kisebbségi Önkormányzat képviselő-testülete örömmel értesíti falunk lakóit, hogy az iskolai tánccsoportnak ígért népviseleti ruhák anyagát és a hozzá való kiegészítőket sikerült megvásárolni. Január hónapban ezek kiszabásra kerültek. Megvarrásukra falunk asszonyaira támaszkodtunk. Örömmel tapasztaltam, hogy meghívásunkra szép számmal jöttek el és vállalták a ruhák kiszabását, varrását. A nagymamák közreműködésének köszönhetően még 14 pár tutyit is kötnek a kistáncosoknak. Hetvehelyi hagyományoknak megfelelően ki is hímzik és megtalpalják. Ez is szép példája az emberek összetartásának.

NKÖ Képviselő-testülete

Koch Valéria Díj
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Freier Schnitt von Neue Zeitung

Diák lap
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Kedves Olvasóink!

Február a szerelmesek és a farsangi mulatságok hónapja. Tudjátok a történetüket? 

Ha nem akkor olvasd el! Szerintem érdekes információkat tudsz meg!

A Valentin nap története 

Ki volt Valentin? Nem könnyű válaszolni erre a kérdésre. Az egyik könyvben azt olvashatjuk, hogy két Valentin volt, kiknek történetéből egy legenda született, mások vitatják, hogy ketten lettek volna, egyes források viszont három Valentinről beszélnek. Íme néhány a különböző történetekből: 
- Valentin római pap volt, aki Claudius császár üldöztetése alatt vértanúként halt meg i. sz. 269-ben vagy 270-ben. Valentin Terni püspöke volt, aki Rómában halt meg vértanúként. 

- Valentin fiatal keresztényként élt a keresztény vallás üldöztetése idején. Hitéért elfogták és börtönbe zárták, majd halálra verték 269. február 14-én. Amíg börtönben volt a legenda szerint üzeneteket küldött a barátainak: "Ne felejtsétek el Valentint!" és "Szeretlek benneteket!" 

- Egy másik történet szerint Valentin pap volt, aki titokban párokat adott össze, ellenszegülve ezzel Claudius császár törvényének, amely átmenetileg megtiltotta a házasságkötéseket. 

- Valentint bebörtönözték, mert megtagadta a pogány istenek imádását. A börtönben barátságot kötött a börtönőr lányával. A legenda szerint imájával gyógyította meg a lányt, és kivégzésének napján üzenetet írt neki, amit így írt alá: "A Te Valentinod"

Az előző rész után, most egy kis gyűjtés a Valentin napi smsekhez ( bónusz könyvjelző és Micimackós színező
Elég volt egy perc, hogy megszeresselek, de nem elég egy élet, hogy elfelejtselek.

Este ha lefekszel, tárd ki az ablakod, keresd az égen a szerencsecsillagod! Hogyha megtaláltad, mondj egy imát! Kire te gondoltál, az is gondol reád!

Kicsi szívem, kicsi álma, te vagy már a szívem párja! Szívem a szerelem lángjától ég, határ a csillagos ég!

Ha kinézek az ablakon, látom a Hold fényeit, te látod szemem könnyeit, s ha itt lennél, és kérdeznéd mi a bajom, azt felelném: HIÁNYZOL NEKEM!

Ha a puszik esőcseppek, egy tengert küldök. Ha az ölelés falevél, egy erdőt küldök. Ha a szeretet egy pillanat, az örökkévalóságot küldöm NEKED!

A farsang

A farsang hossza évről-évre változik, mivel zárónapja a húsvét időpontjához kötődik. Vízkereszttől (január 6.) a húsvétot megelőző 40 napos nagyböjt kezdetéig, azaz hamvazószerdáig tart. Farsang a tavaszvárás pogánykori, igen változatos képet mutató ünnepeiből nőtt ki, gyakorlatilag a zajos mulatozás, a tréfacsinálás, bolondozás, eszem-iszom és az advent lezárulásával, a párkeresés, udvarlás időszaka. Magyarországon a farsangi szokások a középkorban honosodtak meg, és számos idegen nép hatása érvényesült bennük. A városi polgárság elsősorban a német hagyományokat vette át (erre utal az elnevezés is az olasz "carneval" helyett), míg az arisztokrácia körében az itáliai és francia szokások terjedtek inkább el. De fellelhetők pogány germán vagy éppen ókori görög, római motívumok is. 
Maga a szó német eredetű, "faseln" jelentése fecsegni.
Ebben az időszakában már az ókori Rómában is rendeztek álarcos felvonulásokat, zenés táncmulatságokat, úgynevezett Saturnalia ünnepet, a téltemetés-tavaszvárás jegyében. A mulatságok egy álló hétig tartottak, a szegényeket megvendégelték, a családtagok ajándékokat adtak egymásnak. Ilyenkor rendezték a kedvelt gladiátor viadalokat is. Latin nyelvterületen a 'carneval' szó a farsang megfelelője, jelentése a hús elhagyása. Más magyarázatok szerint azt a díszes szekeret nevezték carrus navalisnak, amelyet egykoron vidám, álarcos menet tolt végig Róma utcáin, innen a karnevál elnevezés. 

Banános finomság

Hozzávalók: 
1-2 banán
1-2 sima joghurt

Elkészítés:  Először egy kis joghurtot öntünk egy edényke aljába, utána banánszeleteket teszünk bele, majd ismét joghurt és banán következik. Ezt addig csináljuk, amíg tele nem lesz vele a tál.
A tetejére szórjunk reszelt csokit vagy müzlit. 

Viccek 

- Jaj papa, a tanárnő észrevette, hogy segítettél a házi feladat elkészítésében.
- És mit mondott?
- Azt, hogy nagyon kíváncsi, ki segített, mert ennyi hibát egy gyerek képtelen lenne elkövetni!

- Apu, mit szólnál hozzá, ha kapnál tőlem a születésnapodra egy új kulcstartót?
- Kedves volna tőled, de egy jó bizonyítványnak jobban örülnék.
- Késő, a kulcstartó már megvan.

Tanár:
- Ragozzátok a menni igét jelen időben!
- Én megyek, te mész, ő megy...
- Egy kicsit gyorsabban, ha szabad kérnem! 
- Én futok, te futsz, ő fut...

Az előző szám rejtvényének megfejtése: Minden napnak add meg az esélyt, hogy életed legszebb napja legyen. /Mark Twain/

F e l h í v á s ! ! !

Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a Petőfi utca végében a szabad területre ne szállítsanak építési törmeléket, valamint háztartási hulladékot. A felhívás kivétel nélkül mindenkire vonatkozik. Településünkön van szervezett szemétszállítás, ebből adódóan mindenkinek a háza előtti területről elszállíttatjuk a szemetet. Ezért a munkáért önkormányzatunk több mint 1 millió Ft összeget fizet évente. Aki szemetel a területen törvényt sért, ami következményeket von maga után. Meg kell akadályoznunk az illegális szemétlerakó telepek használatát. Kérjük a lakosságot, hogy aki ennek ellenére szemetelőket tapasztal, az jelentse a Körjegyzőségen.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy a rosszidő beálltával egyre több tűzifát szállítanak le a hegyről, melynek következményeként sárfelhordás lesz a közúton, ami balesetveszélyes. A földutakon olyan mély bevágások és bakhátak keletkeznek, hogy használhatatlanná válnak. Felhívjuk a fa szállítók figyelmét, hogy az okozott károkat meg kell téríteni, illetve az utat újra használható állapotba kell hátrahagyniuk. Gondoskodniuk kell a közút sármentesítéséről, illetve letakarításáról. Mindezek elmulasztása következményeket von maga után.

Mindkét felhívást a mezőőr fogja ellenőrizni és megteszi a szükséges intézkedéseket, amennyiben az érintettek nem tartják be a törvényeket. 


Wágner Antal


polgármester

Horgász Egyesület hírei

Horgász vizsga

Helye : 
Hetvehelyi Teleház

Ideje: 
2007. 02. 10. 900 óra
Vizsga díja: 
1.000,- Ft
Vizsgára jelentkezés: 2007. február 8-ig a Teleházban, illetve 73/578-515 telefonszámon.

A „Horgászati alapismeretek” tankönyvet az iskolai könyvtárból lehet kikölcsönözni.

Akik még nem érvényesítették az idei évre engedélyüket azok megtehetik  2007. február 10.-én és február 17.-én (szombatonként) 1000-1200-ig és 1300-1500-ig a Teleházban (utolsó lehetőségek az idei évben).

2007 évi díjak


Felnőtt
Ifjúsági (14 év felett)
14 év alatt

Tagdíj:
2.000,- Ft
1.000,- Ft
1.000,- Ft


Bélyeg:
1.000,- Ft
1.000,- Ft
-

Tagsági lap:
1.400,- Ft
650,- Ft
650,- Ft

Fogási napló:
100,- Ft
100,- Ft
100,- Ft

Összesen:
4.500,- Ft
2.750,- Ft
1.750,- Ft


Lóki Károly


titkár

ÉRTESÍTÉS

A Hetvehelyi Horgász Egyesület értesíti a horgászni és pihenni vágyókat, hogy 2007. február 3-tól megkezdte a napijegyek árusítását. 

Napijegy ára:
felnőtt:
2.000,- Ft


ifjúsági:
1.000,- Ft


Fogható mennyiség: 
felnőtt: 
2 db nemes hal (ponty, amur), ragadozóhal is fogható, ami nemes halnak számít (csuka, süllő) 



5 kg egyéb


ifjúsági:
1 db nemes hal (ponty, amur) ragadozóhal is fogható, ami nemes halnak számít (csuka, süllő)



3 kg egyéb

Napijegyek árusítása naponta a helyszínen napkeltétől.

Érdeklődni a 30/327-8752 vagy 30/685-9293 telefonszámon lehet.

Minden horgászni vágyót szeretettel várunk!

Vezetőség

É R T E S Í T É S

A Megyei Tüdőgondozó Intézet Tüdőszűrő Állomása (Pécs, Veress E. u. 2. II. em.) értesíti a lakosságot, hogy 2007. február 12 –február 23. közötti időszakban kötelező tüdőszűrés lesz. 

Amennyiben fenti időpont munkaidejükbe esik, vagy egyéb okból megjelenni nem tudnak, két héten belül szíveskedjenek kötelezettségüknek eleget tenni.





A lakcímre kapott értesítést mindenki hozza magával. Jelentkezéskor a személyazonossági igazolványt és a biztosítási kártyát fel kell mutatni! Fekvő betegeknél köpetszűrés kötelező!

Minden 30 év feletti lakosnak kötelező a tüdőszűrés!


Dr. Schreiner Mária


intézetvezető főorvos

A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat új ügyfélfogadási időpontjai

	Hetvehely
	Szentkatalin
	Okorvölgy

	Hétfő                             (heti váltásban)
	Kedd
	Kedd
	Kedd

	Ügyfélfogadás
	Ügyfélfogadás
	Ügyfélfogadás
	Ügyfélfogadás

	900-1000
	900-1000
	1230-1300
	1430-1500

	Teleház
	Teleház
	Polg. Hivatal
	 

	Tel.:  73/578-515
	Tel.:  73/578-515
	Tel.: 73/378-721
	 

	Családlátogatások
	Családlátogatások
	Családlátogatások
	Családlátogatások

	1000-1200
	1000-1200
	1300-1400
	1500-1530


A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat RUHA- és JÁTÉKGYŰJTÉSI AKCIÓT hirdet. A feleslegessé vált (mások számára hasznosítható) ruhák, játékok a hétfőnkénti ügyfélfogadási időben adhatók le a Teleházban.



Skobrák Tamásné



családsegítő
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Számvetés 2006-ról

 Sikeres szakmai munkáról, s folyamatos az érintettekkel önkormányzati ellenőrző és tájékoztató társulásokkal folytatott tájékoztatási együttműködésről számolt be Dr. Hegyháti József, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK Kht.) ügyvezető igazgatója a szervezet decemberi budapesti évértékelő sajtótájékoztatóján. Kiemelte, hogy a 2006-ban végzett munkák minden területen eredményesek voltak, s alapját adják annak, hogy a magyar radioaktív hulladékok elhelyezése történetében a 2007-es esztendő új szakasz kezdetét jelentse. 

Az idei év folyamán megtörténik a Bátaapáti Nemzeti Radioaktív Hulladéktároló engedélyezési eljárásának lezárása, a felszíni létesítmények első épületeinek felépítése, valamint a Pakson működő Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolója új moduljainak átadása.

A nagy aktivitású hulladéktároló kutatási programjáról szólva Dr. Hegyháti József azt emelte ki, hogy a szakemberek bármelyik elvi lehetőséget is választják, abban egyetértenek, hogy szükség van egy hazai nagy aktivitású hulladékokat befogadó végleges tárolóra. Ennek alkalmasnak kell lennie a kiégett nukleáris üzemanyagkötegek befogadására is. Abban most a szakemberek között konszenzus van, hogy a tároló csak mélygeológiai létesítmény lehet.

A szakma szerint a Bodai Aleurolit Formáció, közismert nevén a bodai agyagkő alkalmas befogadó kőzet lehet. A Nyugat-Mecsek térségében 2003-ban újraindult kutatások célja kettős volt: a kőzetről való ismeretszerzés, valamint a helyszínkijelölés megalapozása. A kutatási program 2005-2006 során lelassult, a pénzügyi megszorítások és a prioritások bizonyos mértékű megváltozása miatt. A mostani elgondolások szerint a kutatási program 2008-tól kaphat újra nagyobb lendületet.

Tájékoztatója végén az ügyvezető igazgató kitért az RHK Kht. által fontosnak tartott lakossági kapcsolatok, a lakossági tájékoztató munka eredményeinek elemzésére is. Elmondta, hogy Társaság egész működése alatt premisszaként kezelte azt a megállapítást, miszerint egy olyan társadalmilag érzékeny témában, mint a radioaktív hulladékok kezelése, tárolása és elhelyezése, minden műszaki tevékenység feltétele a társadalmi befogadás megléte, a lakossági elfogadás megszerzése, az adott településen, térségben élők bizalmának elnyerése és fenntartása. 

Dr. Hegyháti József megelégedéssel szólt arról, hogy a szakmai munkák sikeres végzését, az önkormányzatokkal és az önkormányzati ellenőrző tájékoztató társulásokkal kialakított kölcsönös bizalmon alapuló együttműködés segíti. Ez olyan „szakmai hungaricum” amely iránt egyre nagyobb nemzetközi érdeklődés mutatkozik, s amire hazánk büszke lehet.

Ismertető!

A szóbeszéd eloszlatása érdekében szeretném ismertetni a Rákóczi utca elején felújított Feszület pénzügyi részleteit. Azt nem írhatom le (mert sérti a jogokat), hogy ki mennyi pénzzel támogatta a kereszt felújítását, de a sírköves által kiállított átvételi elismervényt közszemlére bocsátom. Az összes adomány 210.000,- Ft azaz kettőszáztíz-ezer forint, melynek nagy részét nem is a falubeliek, hanem az innen elszármazottak adták össze. Tíz-ezer forint megmaradt, melyet kamatozó betétkönyvben a postán tartunk.


Remélem a folyton elégedetlenkedőknek nagy örömére szolgálhattam a fenti információkkal…

Akinek továbbra is kétségei vannak a költségek felöl, az keresse meg a sírkövest és kérdezze meg a kifizetett összeg nagyságáról. Egyébként akárki elkezdhette volna magán emberként is az adománygyűjtést e nemes cél érdekében, csak gondolom a telefonálgatás és az utazgatás költsége már nem annyira nyerte volna el a tetszését.

A Feszület felszentelésére még nem került sor, mert a helyi plébánossal nem sikerült időpontot egyeztetni számtalan elfoglaltsága miatt. Ha sikerül ez ügyben előre lépnünk, mindenkit tájékoztatni fogunk.

Rappné Gál Renáta




Iskolai farsang

Február 17-én rendezi iskolánk a hagyományos farsangi mulatságát a tornateremben. A program az iskolások műsorával 1400-kor kezdődik, majd a jelmezes felvonulás következik. Az eredményhir-detést követően, várhatóan 1600-i kezdettel a Hetvehelyi Zenekar ma is aktív tagjai és az újonnan alakult ifjúsági zenekar tagjai néhány zeneszám erejéig együtt lépnek fel. Olyan, Hetvehelyen rég nem hallott zeneszámok csendülnek majd fel, amelyek hajdanán a hetvehelyi falusi eseményeken mindennaposak voltak, s a mostani kezdet folytatásaként, reméljük ezután sokszor hallhatóak lesznek.

1 %

Közeledik az adóbevallások ideje. Ebben az évben is lehetősége van arra minden adófizető állampolgárnak, hogy a 2006. évi jövedelemadója 1%-át valamely alapítvány vagy közhasznú szervezet javára felajánlja.

Ezúton kérjük a tisztelt hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini adófizetőket arra, hogy a bevallás készítésekor gondoljanak iskolai alapítványunkra, s jelöljék meg kedvezményezettként azt.

Alapítványunk neve:

Hetvehelyi Általános Iskola Gyermekeinek Jövőjéért Alapítvány

Adószáma:

18303418-1-02

Köszönettel !


Februári sportprogram

A téli pihenő után újraindul az iskolai sportélet. Február 6-án IV. korcsoportos diákolimpia teremtornán vesz részt csapatunk Szigetváron. Február 12-én a Jakabhegyalja Vándorkupa keretében asztalitenisz verseny lesz Kővágószőlősön. A következő napon Góliát labdarúgótornát rendezünk a III. korcsoport számára, majd egy hét múlva a II. korcsoportnak. A III. korcsoport döntője február 22-én lesz. Következő héten a Jakabhegyalja Vándorkupa keretében alsós ügyességi verseny lesz Kővágószőlősön. Az eredményekről a Hírmondó következő számában tájékoztatjuk az olvasókat.


Felkészülés

Február 2-án kezdte meg csapatunk a felkészülést a tavaszi szezonra. A bajnokság kezdetéig több edzőmérkőzést is játszunk, melyek a következők:


Február 11. /vasárnap/ 
1400:
Bükkösd
-
Hetvehely


Február 18. /vasárnap/ 
1500:
Hetvehely
-
Mindszentgodisa


Február 25. /vasárnap/ 
1500:
Hetvehely
-
Bükkösd


Március 4. /vasárnap/ 
1500:
Hetvehely
-
Nagypeterd


Március 10 /vasárnap/ 
1500:
Hetvehely
-
Mindszentgodisa

Az első bajnoki mérkőzés március 17-én lesz. A keret változásairól a Hírmondó következő számában számolunk be.

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2007. FEBRUÁR








GYÁSZHÍR
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900 – 1500-ig








800 – 1400-ig








Rendelési idő:	Hétfő


	Szerda


	Csütörtök


	Péntek


	Kedd














A Koch Valéria Díjat olyan középiskolások kaphatják, akik kisebbségi munkájukkal kiemelkedő teljesítményt nyújtanak, valamint egy egyetemet végzett személy, aki kiemelkedően jó teljesítményt ért el a diploma munkájával, melyben a magyarországi német kisebbséggel kapcso-latos témát dolgozott fel.


A díjat Dr. Frank Gábor a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata Okta-tásügyi Elnöke adta át a Magyarországi Német Önkormányzatok napján a Budapesti Kongresszusi Központban a Gála műsoron.





A Koch Valéri Díjat a hetvehelyi Korb Angéla nyerte el.


A diploma munkáját a Pécsi Tudo-mányegyetemen írta, melynek témája: „Magyarosító tendenciák Pécsett a 19. százas utolsó harmadában a Fünkirchner Zeitung tükrében”.


A precízen kimunkált dolgozat egyedülálló fontos tudományos kutatómunka a történelmi magyarosító tendenciák bemuta-tására.


Korb Angéla klarinétosként több együttesben aktívan közreműködik. Tagja a Magyarországi Írók és Képzőművészek Szövetségének (Verband ubgardeutscher Autoren und Künstler (VudAK)).





Gratulálunk Korb Angélának!








Den Valeria-Koch-Preis erhalten Mittelschüler für ausgezeichnete schulische Leistungen und minderheitenspezifische Aktivitäten sowie ungarndeutsche Akademiker für ihre hervorragende Diplomarbeit mit ungarndeutschem Thema. Den Valeria-Koch-Preis übergab der LdU-Vizevorsitzende für Unterricht, Dr. Gábor Frank, bei der Festgala der Ungarndeutschen Selbstverwaltungen im Budapester Kongreßzentrum.





Den Valeria-Koch-Preis ging an die Akademikerin ANGELA KORB. Die Hetfehellerin schrieb ihre Diplomarbeit an der Universität Fünfkirchen im Thema „Magyarisierungstendenzen in Fünfkirchen im letzten Drittel des 19. Jahrhunderts im Spiegel der Fünfkirchner Zeitung”. Die wissenschaftlich präzise ausgeführte Arbeit ist ein eigenständiger und wichtiger Forschungsbeitrag zur Aufhellung der historischen Magyarisierungstendenzen. Angela Korb ist als Klarinettistin auch bei mehreren Kapellen dabei und als Autorin Mitglied des Verbandes Ungarndeutscher Autoren und Künstler.





Wir gratulieren!














Elhunyt





Jakab Károlyné		élt 47 évet


Bogdán Ferencné		élt 53 évet











A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület











