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Önkormányzat hírei

Segélystop. Januártól csak az a munkanélküli kaphat rendszeres szociális segélyt, aki hajlandó részt venni az önkormányzat – vagy az állam – közfoglalkoztatási programjaiban. A szigorítás a minisztérium szerint 158 ezer embert érint, akik közül eddig néhányan a minimálbérnél is nagyobb összeget vittek haza segélyként. Egyes szakértők attól tartanak, hogy nem lesz elég munka, az érintett önkormányzatok viszont állítják a jelenleginél jóval több embert tudnának foglalkoztatni, ha megkapnák az államtól a vonatkozó támogatásokat. Sajnos az állami támogatások szűkössége miatt nehezen valósítható meg a program, amit a parlament szorgalmaz.

Aláírásra került a NymTIT és Területfejlesztési Társulás, valamint Önkormányzatunk között létrejött 2007. évi támogatási szerződés. Az idei támogatás 10 millió Ft összegben lett megállapítva, melyből tovább épül a Többfunkciós Szolgáltató Ház, valamint egy része a működésünket javítja.

A NymTIT elnökét Kovács Győzőt, valamint a titkárt Wágner Antalt fogadta az Igazságügyi és Rendészeti miniszter Dr. Petrétei József. A minisztériumban történt meghallgatásnak témája az idei támogatás összegének megemelése volt Az érvelések sikeresnek bizonyultak, mert az elmúlt héten érkezett levélben értesítést kaptunk, hogy 10 millió Ft-tal megemelték a támogatást.

A megkezdett tárgyalások folytatását kértük a Strabag vezetésétől, annak ellenére, hogy a Bükkösdi Képviselő-testület nem volt partnere a beruházónak. Ennek következ-ményeként új helyet kerestek a cementmű megépítéséhez. A 30 milliárdos beruházás Királyegyháza és Szentlőrinc között épül meg, mely élvezi a települések támogatását. A kőbánya kapacitásbővítésének az engedélyét megkapta a beruházó és így már biztos, hogy a követ és az agyagot a Bükkösd-Hetvehely határában található bányából fogják elszállítani vasúton a feldolgozás helyére. Sajnos úgy tűnik, hogy számunkra csak a negatív hatások maradnak az előnyét pedig a beruházás helye szerinti települések élvezik. Ennek a helyzetnek oldására kezdeményezzük újból a tárgyalásokat.

Kistérségi szintre került az iskolák helyzetének vizsgálata. Központi szabályo-zással terelgetik a kis falusi iskolákat a térség központja felé. A szándék ellen szólunk már évek óta, azonban központi hatalom nem akarja meghallani a hangunkat. Sajnos a földrajzi és történelmi helyzetet nem tolerálja. Csak a racionális szerkezet átalakítást fogadja el, ami a kis iskolák végnapjait jelenti. Mi falusi polgármesterek úgy gondoljuk, hogy a több mint 200 éves múlttal rendelkező iskolákat nem szabad bezárni pusztán azért, mert jelenleg a demográfia gyermeklétszám csökkenést mutat, ami már több esetben volt az elmúlt évtizedek alatt. Az új rendszer sem olcsóbb az államnak, amit a szakma is hangoztat, de ezt sem hallja meg a hatalom. Számtalan helyzetet vizsgálunk helyben, hogy milyen módon tudjuk megőrizni az intézményünket, már csak azért is mert az előírásoknak a gyermeklétszámon kívül megfelelünk. A harcot nem adjuk fel, keressük a megoldást, mely a központi akaratnak is megfelel és a mi érdekeinket is megtaláljuk benne.

Képviselő-testület az idei borversenyt egy kis időbeni csúsztatással kívánja megrendezni, az épülő Többfunkciós Szolgáltató Házban. Várhatóan március végére készül el az épület, melyben első alkalommal lesz rendezvény, stílszerűen borverseny. Természetesen időben lesz tájékoztatva minden borosgazda, akik megmérettetik boraik minőségét és jó hangulatot teremtve mondanak véleményt az elmúlt év terméséről.

NymTITGyorsinfo: 2007. Február

9 helyszínen , 19 előadás, több száz érdeklődő

Eredményes volt az idei Tájékoztató Körút

Tájékoztató Körút 2007

Február 5 – 19. között került sor a NymTIT, az RHK Kht. és a Noguchi Porter Novelli közös szervezésében arra a Tájékoztató Körútra, amely felkereste a Társulás összes tagtelepülését. A szervezők örömére jelentős volt az érdeklődés és a megjelenés a körút találkozói iránt, több százan hallgatták végig az előadásokat. 

Az előadásokat a magyar nukleáris iparban, a nukleáris hulladék elhelyezésben, valamint a földtudományokban vezető szerepet betöltő vezetők, és vezető szakértők tartották. Igy Cserkúton, Dr. Hegyháti József az RHK Kht. ügyvezető igazgatója, „ Az RHK Kht. programjai „ címmel adott áttekintést a szervezet munkájáról,  Bakonyán  „ Van megoldás’ címmel Buday Gábor az RHK Kht. műszaki – tudományos igazgatója mutatta be az egyes hulladékfajtákhoz kötődő biztonságos elhelyezési – tárolási módokat. Bükkösdön Dr. Nagy Béla, a kutatási program és a NymTIT szakmai illetve tájékoztatási munkáját immáron hosszú évek óta segítő Akadémiai Bizottság tagja mutatta be, hogyan segíti a helyszíni tevékenységet a Magyar Tudományos Akadémia elnöke által létrehozott Bizottság. 

Természetesen kaptak helyet az előadások között azok, amelyek a Nyugat – Mecsekben zajló kutatási programot elemezték. Berta Zsolt a Mecsekérc Zrt. programigazgatója a kutatási program elemeinek, ütemezésének eddig eredményei bemutatásának szentelte összefoglalóját, Csicsák József a Mecsekérc Zrt. programigazgatója a tároló(k) környezetének monitoring rendszereit mutatta be, igen érdekes és a nagyközönség számára  tanulságos  illusztrációkkal. 

A közönségtől kapott első reakciók szerint érdemes volt megszervezni a körutat, mert hasznos és fontos információkhoz juthattak az érdeklődők, azaz a Tájékoztató Körút alapvetően jól szolgálta alapvető célját a térség lakosságának tájékoztatását.  A Nyugat – Mecseki Tájoló idei első száma részletes, fényképes összefoglalót közöl a körút előadásairól.

Márciusban : Közvéleménykutatás a NyMTIT térségben

A tervek szerint március első hetétől kezdve kerül sor a NyMTIT falvaiban arra a közvélemény kutatásra, amelynek során, a kilenc településen összesen 800 lakost kérdeznek meg  - többek között – arról, hogy mit tudnak, és hogy vélekednek a térségben folyó geológiai kutatási programról, mennyire ismerik a Nyugat - Mecseki Társadalmi Információs Társulás munkáját, ellenőrző – tájékoztató tevékenységét. 

A felmérés kérdőívének megválaszolása  egy egy felkeresett lakos esetében kb. 20 – 30 perces elfoglaltságot jelent majd. A felmérés megrendelője a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság ezúton kéri, és egyben előzetesen köszöni a megkérdezettek együttműködését, és válaszait. 

Tájoló 2007/1-es szám 

Február végén érkezett meg a NymTIT térség összes portájára a Nyugat  - Mecseki Tájoló  idei első száma. A megszokott cikkek és a LELTÁR sorozat anyaga mellett a mostani számban egy igazi meglepetést is találnak az Olvasók! Mivel nem illik „lelőni” a meglepetést, most legyen elég annyi, hogy a tavaly tízéves jubileumáról megemlékező Társulás olyan eszközt és formát talált munkájának bemutatására, amely valóban újdonságot jelent majd a térségben élők számára.

Kell-e mozgóbolt a településünk működésében?

Ez volt a fő kérdése az elmúlt képviselő-testületi ülésnek, melyben több egyéb fontos kérdés is megvitatásra került. A téma, képviselői beterjesztésre került napirendre. Falunk egy polgára szólt a képviselőnek, hogy a képviselő-testület miért nem engedi a gépkocsiból történő élelmiszer árusítást. Természetesen mint már sok esetben a megjegyzés nem lett jól megfogalmazva. Szó sincs arról, hogy a testület nem engedi az árusítást kocsiból, már csak azért sem teheti meg, mert a versenytörvény nem engedi a korlátozást. Azonban van egy másik törvény, mely az esélyegyenlőséget biztosítja az érintettek részére. Ha a két törvényt együttesen vizsgáljuk láthatjuk, hogy a kérdés eldöntése nem egyszerű, ezért megvizsgáltuk, hogy mi a település érdeke ebben az esetben.

Van a településünkön két élelmiszerbolt, mely jól kiegészíti egymást. Valódi nyereséget egyik sem tud felmutatni, mert a nagy kereskedelmi láncokkal nem tudnak versenyezni. Ha ebben a helyzetben még egy kereskedő belép kocsiból történő árusítással veszélybe sodorja a meglévő boltok amúgy is nehéz működtetését. Az új belépő nem új terméket árusít, hanem a meglévő árukészletet igyekszik a maga javára fordítani. Itt felmerül egy újabb kérdés.

A településünkön működő boltok az iparűzési adójukat nekünk fizetik, míg az idegen árus a saját telephelyén fizeti meg. Vajon erkölcsös e , hogy egy olyan konkurenciát állítunk szembe a mi boltjainknak, ami nem veszi figyelembe a közös érdekeinket. Természetesen még számtalan érv szólt a két boltunk mellett, melyet a képviselő-testület tagjai felsorakoztattak. Mivel a törvények értelmezése nem egyértelmű, ezért az esélyegyenlőséget vettük figyelembe a döntésünkkor. Fizessen a mozgóárus alkalmanként 2.000 Ft közterület használati díjat, mely a kiesett iparűzési adó helyébe lép. A testület kérjen állásfoglalást a KPM-től, hogy az út és a hozzátartozó útpadkán szabad e élelmiszert árusítani gépkocsiból. Természetesen az árus nem vállalta a díj megfizetését és az időközben megjött KPM állásfoglalás egyértelműen tiltja az út ilyen jellegű igénybevételét. Ha olyan termékek árusítására kérte volna az engedélyt, amely a településünkön nem lenne kapható, úgy természetesen támogattuk volna a forgalmazását, de akkor sem elvtelenül. Településünk képviselő-testületének az az érdeke, hogy mind szélesebb szolgáltatást biztosítson polgárainknak, figyelembe véve a helyi érdekeket.

Az érdekeink egyértelműek jelen esetben. Maradjanak meg boltjaink és ne sodorjuk veszélybe a működésüket, mert ellenkező esetben esetleg mindkettő bezárhatja az üzletét és attól a helyi polgár lehetőségei csorbulnak.

Köszönjük az érdeklődést!

Az RHK Kht. valamint a NymTIT és Területfejlesztési Társulás megbízásából a Magyar Tudományos Akadémia tagja Nagy Béla professzor úr és Nagy Zoltán az RHK Kht geológusa előadást tartottak a Mecsekben található kőzetek világáról, különösen a BAF formációról azaz a Bodai kőzetről. Nagy Béla professzor úr  szintén a témához kapcsolódóan egy újabb érdekes témát elemzett „Mivel tudja segíteni az MTA a Társulásunkat” címmel. Az iskolánk ebédlőjében megtartott előadásra szép számmal jelentek meg polgáraink. Közel 60 fő vett részt az esti összejövetelen. Az előadások végén Wágner Antal polgármester megköszönte polgárainknak a részvételt és kiemelte, hogy alapító tagjai voltunk a tíz éves múltra visszatekintő társulásnak. Ez idő alatt komoly anyagi támogatást kapott településünk. Ennek köszönhetően épül jelenleg egy közel 100 milliós értékű Többfunkciós Önkormányzati épület, melyben megoldódik az idősekről való gondoskodás, ebben lesz a Teleház, Védőnői Szolgálat, Gyermekvédelmi és Családsegítő Szolgálat, egy nagy konyha, étterem, konferencia terem és vendégszobák. Mindez nem  valósulhatott volna meg az RHK Kht. támogatása nélkül. Befejezésként Simon Miklós a Peters és Noguchi kommunikációs munkatársa kért szót és bejelentette polgárainknak, hogy március 2-tól mintegy két héten keresztül felmérés készül a társult településeken, így Hetvehelyen is a lakosság körében. A felmérés középpontjában elsősorban a lakosság ismereteit vizsgálják, hogy az elmúlt időben az információk milyen arányban jutottak el polgárainkhoz, és mennyi ismeretet szereztek a témában. Kérik a családokat, hogy segítsék a felmérést végzők munkáját, hogy mind hitelesebb kép alakulhasson ki az ügyben.

Természetesen a képviselő-testületünk is hasonló kéréssel fordul polgáraink felé. Kérjük a családokat, hogy őszintén mondják el a véleményüket és legyenek segítségére a kérdezőknek. A felmérés eredményétől függhet a következő évek támogatása. A jó eredmény mindannyiunk érdeke. Számítunk az Önök segítségére.
Tisztelettel:  Képviselő-testület

Értesítés

Értesítjük a lakosságot, hogy a temető mindkét oldalát a kerítés mellett kitisztítottuk. Kérjük Önöket, hogy a  tisztaság megóvása érdekében a temetői hulladékot (koszorúk, száraz virágok stb.) az erre a célra kihelyezett nagy konténerbe tegyék és ne a kerítés mellé.

Köszönjük:

Önkormányzat Hetvehely

Faluszépítő Egyesület hírei

2007. január 15.-én Rappné Gál Renáta – munkahelyi elfoglaltsága miatt - lemondott elnöki tisztségéről. Posztjára személyemet jelölte. Javaslatát az egyesület 2007. február 15.-én folyó évi első közgyűlésén, nyílt szavazáson egyhangúan elfogadta.

Megtisztelő bizalmukat köszönöm!

Aki nem ismerne, bemutatkozom: Kapronczai Ágnes vagyok. Életem igen jelentős része Hetvehelyhez köt. Ide jártam óvodába, általános iskolába. Később Pécsett, majd Zsámbékon folytattam tanulmányaimat. Jelenleg a helyi óvodában dolgozom óvodapedagógusként, emellett igyekszem megszerezni 3. szakképesítésemet.

A Faluszépítő Egyesület eddigi munkájában aktívan részt vettem. A továbbiakban szeretném, ha nem csak az egyesület tagjai, hanem kis falunk minden lakója fontosnak érezné településünk apró lépésekben való szépítését.

Érjük el együtt, hogy tiszta, gondozott környezetben éljünk! Tagjainkat kérem, továbbra is segítsék közösen kitűzött céljaink elérését.

Egyesületünk továbbra is nyitott: Várunk mindenkit tagjaink sorába, aki szeretne valamit tenni (egy még szebb) Hetvehelyért! (Érdeklődni Józsa Attilánénál, illetve nálam lehet.)

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy megköszönjem leköszönő elnökünknek eddigi fáradságos munkáját: Köszönjük Reni!

A Hírmondó összes olvasójának jó egészséget és sok apró örömet kívánok!


Kapronczai Ágnes


Faluszépítő Egyesület Elnöke



A Hetvehelyi Beás Cigány Egyesület pályázatot adott be a Magyar Országgyűlés Emberi, Jogi, Kisebbségi és Vallásügyi Bizottságához a nemzeti és etnikai kisebbségi szervezetek 2007. évi költségvetési támogatására.


Bogdán János


elnök

Óvodai hírek

Február 16.-án tartottuk az óvodai farsangi mulatságot. Majdnem mindegyikünk jelmezben érkezett. Hercegnőként, tavasztün-dérként, pókemberként, focista-ként, zorróként, hastáncosként, bohócként, sárkányként, varázsló-ként és szellemként űztük el a telet. A nap során rengeteg mókás feladatot adtak nekünk az óvónénik. Volt tojáshordás, rizsfújás, táncverseny és még számos vetélkedő. Szüleink jóvoltából sok finomság került a hasunkba. A vidám délelőttöt nagy alvással pihentük ki.


Örömmel készültünk az iskolai farsangra is. Február 24.-én meghívott vendégként rövid műsort adtunk a sportcsarnokban. Ezután vé-gignéztük a nagyobbak műsorát, majd néhányan részt vettünk a jelmezversenyen. Végül együtt mulattunk az iskolásokkal.

A képeken a dátum nem jól szerepel (szerk.)

A korai tavaszt kihasználva rövid kirándulást tettünk a közeli erdőbe. Megfigyeltük az ébredő természet apró csodáit: katicabogarakat, ibolyát, barkát, gombákat. Ezen a sétán is nagyon jól éreztük magunkat, sok élménnyel gazdagodtunk.

Óvodások


Átszervezések

A magyar kormány által meghirdetett közoktatási reformok lassan elérnek minden magyar oktatási intézményt, így iskolánkat is. Sajnos ezekből az un. reformokból egyelőre mást nem érzünk, mint megszorításokat. Ennek következménye az is, hogy a fenntartó önkormányzatoknak egyre kevesebb forrás áll a rendelkezésére, amellyel támogatni tudja intézményét. Az előbbi, valamint a pedagógusok kötelező óraszámának emelése következtében iskolánkban is létszámcsökkentés lesz a következő hónapokban. Kényszerűségből hosszú évek, és évtizedek óta iskolánkban dolgozó pedagógusoktól kell megválni, ami nem könnyű senki számára. Az átszervezéseket mégis úgy kell végrehajtani, hogy az oktatás színvonala, és ezen keresztül tanítványaink érdeke ne sérüljön. Iskolánk valamennyi dolgozója e célt tartva szem előtt fog dolgozni tovább a következő években.

Táborozás

Idén nyáron is lehetősége van iskolánk 35 tanulójának arra, hogy Balatonmárián táborozzon. A táborozás költségeihez 100.000-Ft támogatást nyert Tóka Alina táborvezető, amellyel egy német nyelvi programot szerveznek a tábor ideje alatt. Természetesen a nyelvtanulás mellett a fürdés és kirándulás is főszerepet kap.

1 %

Közeledik az adóbevallások ideje. Ebben az évben is lehetősége van arra minden adófizető állampolgárnak, hogy a 2006. évi jövedelemadója 1%-át valamely alapítvány vagy közhasznú szervezet javára felajánlja. Ezúton kérjük a Tisztelt hetvehelyi, okorvölgyi, szentkatalini adófizetőket arra, hogy a bevallás készítésekor gondoljanak iskolai alapítványunkra, s jelöljék meg kedvezményezettként azt.



        Alapítványunk neve:

Hetvehelyi Általános Iskola Gyermekeinek Jövőjéért Alapítvány

Adószáma:18303418-1-02

Köszönettel !
Autósiskola

Ismét autóvezető tanfolyam indult iskolánk és a Mecsek Autósiskola közös szervezésében. A foglalkozásokra még lehet jelentkezni Márkovics Pál iskolavezetőnél a 72-326-633-as telefonszámon.

Színházlátogatás

Színházlátogatást szervez iskolánk március 25.-én /vasárnap/ a 1530-kor kezdődő előadásra. Az „Anconai szerelmesek” című zenés komédiát tekinthetik meg az érdeklődők. A busz költségét iskolánk alapítványa finanszírozza. Jelentkezni Kőszegi Rékánál és Kőszegi Györgynénél lehet.

Farsang

Február 24-én rendezte iskolánk a hagyományos farsangi mulatságát a tornacsarnokban. Tanulóink színdarabbal, énekkel, német és magyar táncokkal szórakoztatták a nagyszámú érdeklődőt. A műsor végén iskolánk fúvószenekara lépett fel, melyben a régi Hetvehelyi Zenekar, még mindig aktív tagjai is részt vettek. 


A múlt, jelen 

és jövő

 zenészei 

együtt.

(Táncosok a 

következő

oldalon)



Kistérségi labdarúgótorna

Hagyományteremtő szándékkal kistérségi labdarúgótornát szervezett a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Társuláshoz tartozó hét iskola Szentlőrincen. A tornát iskolánk csapata nyerte, a döntőben az Ifjúság Úti Iskola csapatát győztük le. A torna legjobb kapusának Gulyás Olivért választották. Hetvehelyi játékosok: Strausz Szilárd, Gulyás Olivér, Orsós József, Bogdán Attila, Berkes Zoltán és Dezse Christopher voltak.

Jakabhegyalja vándorkupa

Folytatódtak a küzdelmek a vándorkupa versenyében. Ezúttal asztaliteniszben mérték össze csapataink tudásukat, ahol iskolásaink a harmadik helyet szerezték meg. Március 8-án az alsós ügyességi versennyel folytatódik a küzdelem.

Góliát

Két korcsoportban is részt vettek csapataink a Góliát McDonald’s Kupa sorozatában. A II. korcsoportban hat iskola között negyedik helyezett lett csapatunk, míg a III. korcsoportban a bronzérmet érő III. helyet szerezték meg nyolc iskola csapata közül.

Diákolimpia

A IV. korcsoportosok városi diákolimpiáján vett rész iskolánk csapata Szigetváron. A tornán végig magabiztosan játszó csapatunk a végére nagyon elfáradva, a döntőben minimális vereséget szenvedett a bicsérdi csapattól, így „csak” ezüstérmes lett. 

Eredményeink:

Hetvehely - Kétújfalu
4-2

Hetvehely - Szentlászló
6-2

Hetvehely - Szigetvár
6-0

Hetvehely - Bicsérd
1-2

Játékosaink: Gulyás Olivér, Gulyás Richárd, Bogdán Péter, Niesz Zsolt, Orsós József, Strausz Szilárd, Sovány László és Decsi Krisztián voltak.

Lakossági tájékoztató vizitdíjjal kapcsolatban

Baranya megyében a következő zöld számon lehet érdeklődni:

06-80/204-805

A telefonvonal 2007. február 15-től 2007. április 13-ig munkanapokon üzemel


Hétfő - Csütörtök: 
8-16 óráig


Péntek: 
8-14 óráig







Átigazolások

A tavaszi idény kezdetére összeállt csapatunk játékoskerete. Az őszhöz képest a következő változások történtek. A Szabadszentkirályra távozott Nyaka Szilárd mellett nem látjuk a pályán Bodovics Lászlót sem, ki abbahagyta a játékot. Bodovics István is távozott, Bácsbokodon folytatja pályafutását. A távozottak pótlására három játékos érkezett. A csatár Sánta Zsolt Bodáról, a régi-új játékos Nemes Norbert Győrladamérről, míg Jávori Tamás, kire kapusként számíthatunk hosszabb kihagyás után tért vissza a pályára. Csapatunk célkitűzése továbbra is 5-8. hely megszerzése, melyre a játékoskeret ismeretében reális esély van. Emellett szeretnénk minél több fiatal játékost kipróbálni a tavaszi fordulókban.

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.

Hetvehelyi Hírmondó











2007. MÁRCIUS




















Áldott állapot után napvilágra érkeztem!





Renye Beatrix (Szentkatalin)
































Petőfi Sándor naplójából





Pest, március 15. 1848.





Szabad a sajtó!...








Ha tudnám, hogy a hazának nem lesz rám szüksége, szivembe mártanám kardomat, s úgy írnám le haldokolva, piros véremmel e szavakat, hogy itt álljanak a piros betűk, mint a szabadság hajnalsugarai.


Ma született a magyar szabadság, mert ma esett le a sajtórul a bilincs ... Vagy van olyan együgyű, ki azt képzelje, hogy szabad sajtó nélkül lehet bármely nemzetnek szabadsága?


Üdvez légy születésed napján, magyar szabadság! először is én üdvezellek, ki imádkoztam és küzdöttem éretted, üdvözellek oly magas örömmel, a milyen mély volt fájdalmam, midőn nélkülöztünk tégedet!


Oh szabadságunk, édes kedves ujszülött, légy hosszú életű e földön, élj addig, míg csak él egy magyar; ha nemzetünk utolsó fia meghal, borulj rá szemfedő gyanánt ... s ha előbb jön rád a halál, rántsd magaddal sírodba az egész nemzetet, mert tovább élnie nélküled gyalázat lesz, veled halnia pedig dicsőség!


Ezzel köszöntlek, ez legyen útravalód az életben. Élj boldogul! nem kívánom, hogy ne találkozzál vészekkel pályádon, mert az örökké nyugodt élet félhalál, de legyen mindig férfierőd a vészeken diadalmaskodni!


Késő éj van. Jó éjszakát szép csecsemő ... szép vagy te, szebb minden országbéli testvéreidnél, mert nem fürödtél vérben, mint azok, téged tiszta örömkönnyek mostak; és bölcsőd párnái nem hideg, merev holttestek, hanem forró, dobogó szívek. Jó éjszakát! ... ha elalszom, jelenj meg álmamban úgy, a milyen nagynak, ragyogónak, a világtól tiszteltnek én reméllek!





�








Forrás: magyar-irodalom.elte.hu/








Gólyahír








GYÁSZHÍR














Elhunyt





Vucskovics Imre (Szentkatalin)		élt 73 évet


		











A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület











Felkészülési mérkőzés





Bükkösd-Hetvehely





4–5 /0-2/





Hetvehely





Gulyás A.,


Deverdics, Kocsis Zs., Pásztory L., Bogdán M.,


Berkes G., Gulyás J.,


Tóth J., Pörs, Berkes M.,


Niesz Zs.





Csere: 	Nemes, Botos T., Bogdán V., Pásztory K., Bodovics I., Sánta





Gólszerzők: Pásztory K. /2/, Niesz, Tóth, Bogdán V.








Felkészülési mérkőzés





Hetvehely-Pellérd





3-1 /3-1/





Hetvehely





Gulyás A.,


Deverdics, Kocsis Zs., Bogdán M., Berkes M.,


Berkes G., Gulyás J.,


Szabó J., Nemes, Pásztory K.,


Niesz Zs.





Csere: Botos T., Bogdán V.





Gólszerzők: Niesz, Berkes G., Nemes








Felkészülési mérkőzés





Hetvehely-Mindszentgodisa





6-1 /3-0/





Hetvehely





Markó,


Berkes G., Kocsis Zs., Bogdán M., Berkes M.,


Gulyás J.,


Tóth, Nemes, Sánta,


Niesz Zs., Pásztory K.,





Csere: Botos T.,





Gólszerzők: Niesz /3/, Sánta /2/, Tóth








Felkészülési mérkőzés





Hetvehely-Bükkösd





2-3 /1-1/





Hetvehely





Gulyás A.,


Szabó, Kocsis Zs., Bogdán M., Berkes M.,


Berkes G., Deverdics,


Tóth, Nemes, Sánta,


Niesz Zs.





Csere: Botos T., Pásztory K., Gulyás J.





Gólszerzők: Niesz, Tóth











1848. március 15.











