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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VII. évf. 5. szám.




Önkormányzat hírei

A Többfunkciós Szolgáltató Háznál közösségi munkát hirdetett a településünk képviselő-testülete, melyen több mint 100 fő vett részt. A meghirdetett munkára nem küldtünk mindenkinek értesítőt, amit több polgárunk sérelmezett. Természetesen folytatni szeretnénk a közösségi munkát, melyre azon polgáraink kapnak értesítőt, akik kimaradtak az előzőekből. Mindenkinek tisztelettel megköszönjük az általuk végzett munkát. Ebből is látszik, hogy semmit sem kopott a közösségi munkához való kedv, mely a falunkra mindig is jellemző volt. Köszönjük Gulyás Józsefnek és Attilának, valamint Kocsis Zsoltnak, hogy itallal támogatta a közösségi munkában lévőket.

Köszönjük Schlichter János képviselőinek, hogy a betonozáshoz szükséges zsaluanyaghoz a fát ingyen beszerezte, kivágta és leszállította a helyszínre, mely több ezer Ft értékű segítség volt a településünk részére.

Köszönjük Bagó János képviselőnek, hogy áron alul beszerezte a több mint 100 db tuját és Gyenei Jánosnak, amiért Szombathely mellől, valamint Zalavárról térítés nélkül leszállította a növényeket. További segítséget kaptunk Csizmadia Dezső képviselő úrtól, aki ingyen leszállítja a Közösségi ház és a Sportpályát összekötő híd alapanyagát.
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Köszönjük a jó cselekedetet!

Temetőnkben álló keresztet az elmúlt évtizedekben megviselte az időjárás. A krisztus szobornak térdben letört egy darab és a mohásodás is kikezdte. Az elmúlt képviselő-testületi ülésen Gyenei János képviselő úr bejelentette, hogy az Ő családja szeretné felújítatni a rossz állapotban lévő keresztet, s természetesen a költségeket is vállalják, mely több tízezer Ft. E bejelentést tett követte. Ma már régi, eredeti alakjában vigyázza és őrzi halottainkat a temetőnkben. Mindannyiunk nevében őszinte köszönetünket fejezzük ki e nemes cselekedetért.

Köszönjük az Öreghegyi szőlő tulajdonosoknak, amiért a Káni út mellett álló Szent Antal kápolnát minden évben kívül- belül lemeszelik és a környezetét tisztán tartják. Kívánjuk, hogy adjon isten jó bort és jó egészséget, hogy még hosszú évekig végezhessék e nemes feladatot.

Elkészült a Többfunkciós Szolgáltató Ház első üteme és megkaptuk az épület használatba vételi engedélyét, amit a Szakhatóságok adtak ki a helyszíni bejárást követően. Az első ütemben készült el a konyha és az előkészítő helységek, az étterem valamint a Védőnői rendelő, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat helysége és az Idősek Napközi Otthona. A berendezések megszerzésére készült egy pályázat. A tartalma önrésszel együtt 4 millió Ft. A tetőtér beépítésére még 12 millió Ft szükséges, melyre további pályázatok készülnek.

Május 20.-án bérmálás lesz templomunkban. A misét követően a képviselő-testület vendégül látja az egyház vezetését, Mayer Mihály megyés püspök urat, valamint a kerület papjait.

Május 26.-án Megyei Vadásznap lesz településünkön.

Az a megtisztelő feladat vár településünkre, hogy mi rendezhetjük a Megyei Vadásznapot. Több helyszín lesz kiválasztva településünkön a rendezvények megtartására. Hubertus mise a templomban lesz, melyet Mayer Mihály megyés püspök celebrál. Fő rendezvény a tó melletti sátrakban lesz megtekinthető. Igénybe vesszük a Többfunkciós Szolgáltató Házat, a sportcsarnokot, az Árpádkori templomunkat, a Léber vadászházat, ami a volt Erdőgazdasági Irodaházból lett kialakítva és igényesen lett átépítve. Ezen a napon sok vendég látogat falunkba, ezért kérünk minden polgárunkat, hogy legyenek segítségükre az idelátogató idegeneknek. Programok és helyszínek lapunk további oldalain megtalálhatóak.

H I R D E T M É N Y

Mindazok a polgárok, akik régi típusú közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkeznek, és azt szeretnék, hogy ismételten (továbbra is) részesüljenek közgyógyellátásban!

Az igazolványra való jogosultság megállapítását a település jegyzőjétől kell kérni. A jogosultság megállapításának rendje megváltozott, ahhoz, hogy megállapítható legyen a jegyzőnek a gyógyszerköltség megállapítását a Területi Egészségbiztosítási Pénztártól kell kérni.

A Pénztár eljárása 6-7 hetet is igénybe vehet, ezért fontos, hogy a kérelmeket megfelelő időben benyújtsák, ez legalább az igazolvány lejártát megelőző két, két és fél hónappal korábban történjen meg!

Tájékoztatom, hogy a kérelmekhez benyújtandó mellékletekről, iratokról a hivatalban Strauszné Hergeth Mónika ügyintéző a 73/578-528 telefonon, vagy ügyfélfogadási időben tájékoztatást nyújt.

Jegyző

Tájékoztató a gyermeknevelési támogatásban részesülők részére

A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény végrehajtásáról rendelkező 223/1998.(XII.30) Korm. rendelet 22. §-ának 2007. március 31-től hatályos rendelkezése módosította a gyermeknevelési támogatás folyósítása esetén a gyermek napközbeni ellátását biztosító intézményi elhelyezésének lehetőségét. Ennek megfelelően a gyermeknevelési támogatásra való jogosultságot nem érinti, ha

· A gyermeket – ide nem értve az iskolában tanuló gyermeket – napközbeni ellátást biztosító intézményben helyezik el, feltéve, hogy az intézményi elhelyezés a napi 5 órás időtartamot – a kötelező vagy ajánlott fejlesztő foglalkozáson való részvétel esetét kivéve – nem haladja meg,

· Közoktatási intézményben tanuló gyermek a napközbeni ellátás keretében nyújtott étkeztetést igénybe veszi, illetve a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény szerinti kötelező, illetve választható fejlesztésre, felzárkóztatásra, habilitációra, rehabilitációra, tehetséggondozásra irányuló foglalkozáson – beleértve a diákköri és iskolai sportköri foglalkozást – vesz részt, vagy a gyermek iskolaotthonos oktatásban vesz részt,

· Nem befolyásolja az sem a gyermeknevelési támogatás folyósítását, ha a gyermek(ek) napközbeni ellátásának igénybevételére, illetve iskolaotthonos nevelés-oktatás vagy kollégiumi ellátás igénybevételére a gyermek(ek) védelembe vételével egyidejűleg a jegyző kötelezi a szülőt.

Bármely ellátásra jogosító gyermekének tekintetében esetleges bejelentési kötelezettségének a fentiek figyelembevételével 15 napon belül, a saját TAJ számára hivatkozással írásban szíveskedjen eleget tenni.
Forrás: Magyar Államkincstár Dél-Dunántúli Regionális Igazgatósága (www.makbar.mecsekportal.hu)

Ítélet az Önkormányzati csatornabizniszben!

Továbbra is nehéz helyzetben a kis települések csatornarendszerének kialakítási szándéka. Ebben a rendezetlen, olykor törvényi anomáliák sorozatában egyre nehezebb a helyes utat felismerni.

Idézet a Hvg március 31. számából.

„Miközben a zárszámadási törvény 166 önkormányzatot jogtalanul igénybevett állami támogatás visszafizetésre kötelezett, a kincstár továbbra is folyósítja a vitatott szubvenciót.” Az eddig ÖKOTÁM támogatással készült csatornahálózatok, mely több településen szinte csak ennek lehetőségével készülhetett el mára kiderült, hogy törvénysértő módon valósult meg. Több települést megnevez a cikk, ahol visszafizetési kötelezettség áll fenn, mint Olasz, Hásságy, Csongrád, Adács, Magyaregregy és folytathatnánk a sort. A településeken csak 2015 után kerülhetett volna sor a megvalósításra. A települések vezetői ezt az időt szerették volna közelebb hozni a jelenhez. Megvalósult a cél, azonban mára kiderült, hogy a rendszer, melyben dolgoztak vélhetően törvényt sértett. Elmarasztalásként visszafizetési kötelezettség áll fenn az ÁSZ szerint. Olasz esetén 60 millió Ft-ot kell visszafizetni 2010 kezdéssel és 2015-ig részletfizetési lehetőséggel. Ha ezt a követelést behajtja az állam, akkor kilátástalan helyzetbe hozza az érintett településeket.

Mi is ebben a rendszerben gondolkoztunk, de utólag, ha sajnáljuk is a kialakult helyzetet, jól döntöttünk, hogy kivártunk, bízva az új lehetőségben.

Az elmúlt hetekben a képviselő-testület szinte csak e témával foglalkozott. Egy a mai kornak megfelelő egyedi rendszer kiépítési lehetőségét kereste és megtalálta.

A rendszer PMT BIO-KORONG rendszerű, melyet Németországban (Baden-Würtenberg tartományban) állítják elő és pontos beépítéssel és méretezéssel a legmagasabb minőségi és megbízhatósági követelményeket is kielégíti.

Alkalmazási területe: kis és közepes településeken keletkező kommunális szennyvizek megbízható és kiváló minőségű tisztítása.

Azonnal felvettük a kapcsolatot a magyarországi képviselettel, akik rendelkezésünkre álltak. Több település polgármesterével és képviselőkkel kocsiba ültünk és megtekintettük a rendszert Salzburg melletti kis településen Zalzdorfban. Személyes meggyőződésünk, hogy a rendszer jól működik. A technológia 30 éves múltra tekint vissza, mely azóta is működik és mellette egy új a mai kornak megfelelő, de a régi rendszerre épülő továbbfejlesztett változata is megtalálható, mely 1,5 éve tisztítja a szennyvizet.

Kértünk a mérnököktől egy árkalkulációt a településünkre, mely megdöbbentett bennünket. A régi nagyrendszerű változatban, ami már sajnos oka fogyottá vált a törvényi változások miatt 285 millióban került volna egy szentlőrinci befogadóval, több települést összekötő gerinc hálózattal. Ezzel szemben az egyedi rendszer a BIO-KORONG technológiával 140 millióba kerülne. Kis településeket a továbbiakban nem támogatja az állam annak ellenére sem, hogy veszélyeztetett vízbázison helyezkedik el. Tehát nem tehetünk mást, mint újra gondoljuk a lehetőségeinket. Megbíztuk a tervezőt, hogy készítsen egy megvalósíthatósági tanulmányt az egyedi rendszer megvalósítására. Ezt az anyagot egyben pályázati előkészítési formában kérjük. Minisztériumi információnk szerint az EU támogatja az egyedi kis rendszerek megvalósulását. Feladatunk adott, tehát keressük az új megoldást, mely lehetőséget ad számunkra. Újabb információk megszerzését követően azonnal tájékoztatjuk polgárainkat. 

Célunk, hogy Hetvehely csatornázott legyen!


Szülői értekezletek

Április 16-án Szentkatalinban, ezt követően 18-án Hetvehelyen tartott szülői értekezletet iskolánk nevelőtestülete. Ezzel egy közel tíz éve megszakadt gyakorlatot szeretnénk újraéleszteni. A hagyomány szerint minden tanévben összevont szülő értekezleten kaptak tájékoztatást a szülők iskolánk életének fontos kérdéseiről illetve kérdéseket tehettek fel a nevelőtestület tagjainak. A mostani találkozó legfontosabb kérdései az iskola jövőjével kapcsolatban felmerülő lehetőségekről szóltak.

Kisdiákfesztivál

Népes küldöttséggel vett részt iskolánk a hagyományos Szentlőrinci Kisdiákfesztiválon. Ebben a tanévben zenészeinken, néptáncosainkon és tűzzománc szakköröseinken kívül a német énekkarosok is felléptek a programban.

Táborozás

Június 18. és 25. között Balatonmárián táborozik iskolánk 35 tanulója. A tábor programjába egy német nyelvi fejlesztő rész is beépül, mely a mindennapi nyelvhasználat fejlesztését hivatott szolgálni.

Niels Bohr verseny

Május 7-én /hétfőn/ lesz a már hagyományos Niels-Bohr fizika-kémia tanulmányi verseny. A korábbi évektől eltérően ezúttal nem a tornacsarnok ad helyet a versenynek, hanem az új Szolgáltatóház nagytermében versenyezhetnek a kilenc település iskolásaiból álló csapatok. Míg a gyerekek a feladatok végrehajtásával foglala-toskodnak, a felkészítő tanárok részére geofizikai előadást tart az RHK. Kht geológusa a kutatások jelen állásáról. A verseny eredményhirdetése a korábbi évek gyakorlatának megfelelően a horgásztónál lesz.

Emléktábla avató

Településünk és iskolánk vezetése emléktáblával állít emléket az iskola hajdani kántor-tanítóinak. Az iskola falára függesztett gránittáblával szeretnénk megőrizni azok neveit, akik az elmúlt évszázadok alatt azon fáradoztak, hogy minél képzettebb és nagyobb tudású lakói legyenek településünknek.

Meghívó

Az év egyik legszebb ünnepén május első vasárnapján, anyák napján 2007. május 6-án sok szeretettel meghívunk minden kedves édesanyát, nagymamát, dédnagymamát és más érdeklődőt az új Szolgáltatóház tanácskozó-termében tartandó ünnepségünkre, melynek kezdési időpontja délután 1400 óra.
Ez a nap csak az édesanyáké, őket ünnepeljük, nekik mondunk köszönetet mindazért a sok szeretetért, fáradozásért, gondoskodásért, melyet egész évben nyújtanak nekünk.

Sok szeretettel várnak minden érdeklődőt:


az ünnepi műsorban szereplő kisdiákok

2007. évi Baranya Megyei Vadásznapi Rendezvény,

Vadászmajális programjai

május 26. szombat – Hetvehely

Rendező szervek:

OMVK Baranya megyei Területi Szervezete

Baranya megyei Vadásztársaságok Szövetsége

Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Társulás 19 községe

Hetvehely község Önkormányzata

Fővédnök:

Gráf József

Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter

Védnökök:

Dr. Hargitai János országgyűlési képviselő, a Baranya megyei közgyűlés elnöke

Paizs József országgyűlési képviselő, Szigetvár város polgármestere

Dr. Győrvári Márk Szentlőrinc város polgármestere, a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Társulás elnöke

Wágner Antal Hetvehely község polgármestere, a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Társulás titkára

Programok:

730
zenés ébresztő lovas fogatokkal, vadászkürtösökkel.

900-1000
Hubertus mise a római katolikus templomban.

A szentmisét Mayer Mihály megyéspüspök celebrálja.

Koncelebrál: Csoma Dezső esperes, Egri József esperes, Sziládi Ferenc esperes és Ronta László esperes

1000-1115
A Vadásznap ünnepélyes megnyitója a rendezvény központ szabadtéri színpadán. Köszöntőt mond Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter, Dr. Bodnár József az OMVK Baranya megyei Területi Szervezete és a Baranya megyei Vadásztársaságok Szövetségének elnöke, Wágner Antal Hetvehely község polgármestere

Kitüntetések átadása:

Narrátor: Fillár István színművész

1120-1200
„Találkozás a természettel”.

Kistérségi gyermekrajz kiállítás és a Baranya megyei képzőművészek, valamint a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága kiállításának megnyitója. Megnyitó a községi faluházban. Megnyitó beszédet mond Békés Sándor a Baranya megyei Vadászkamara alelnöke és Závódszki Szabolcs a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága igazgatója.

A helyi sportpályán és a horgásztó erdős környezetében egész napos szórakoztató és szakmai programok:

930
Vadásztársaságok bemutatkozása, főzőverseny „bio-gasztrofesztivál” beindítása és a trófeakiállítások megnyitása

950
Szarvashívó („bőgő”) verseny és vadászkürtös vadászok versenye

1130
Történelmi vadászdalok a tóparton felállított színpadon, Kuncz László opera énekes műsora, gitáron közreműködik Büki Richárd

1330
Vadászkutya bemutató


Agárbemutató (verseny) az Országos Agarász Egyesület Baranya megyei Szervezetének programja a helyi sportpályán

Ugyanitt:

1430
Gödöllői hagyományőrző sólymászok és íjászok bemutatója

1530
Egzotikus dobkoncert a Marcali Zeneiskola növendékeinek előadásában a tóparti nagyszínpadon

1600
Vetélkedők és versenyek értékelése, díjátadások a tóparti nagyszínpadon. (megyei lövész, kürtös, szarvashívó-, főző-, bor-pálinka versenyek és gyermekrajz kiállítás)

1610-től
lovas-íjász program, utána ingyenes lovaglás a sportpályán

1700
Zenés Dixiland program a tóparti nagyszínpadon

Ugyanitt:

1900
a Baranya Megyei Vadászkürt Együttes záró zenéje

1915
Zenés, táncos, szórakoztató programok folytatása

2130
Tűzijáték a programközpont területén

2130
Bál a sportcsarnokban (hajnalig)

Szórakoztató programok keretében egész nap 9 órától ingyenes lézeres (virtuális) vadász lövészet a faluházban. Lovaglás felnőtteknek, pónilovaglás gyermekeknek a sportpályán.

Horgászverseny

Az idei évben első alkalommal került megrendezésre horgászversenyünk, amelyen 22 fő horgász vett részt. Jó halasított vízen, nagy fogásokra számítva indultak neki a versenyzők az 5 órán át tartó megmérettetésnek. Sajnos a hideg időjárás nem kedvezett a versenyzőknek. Napközben többször megélénkülő hideg északi szél próbára tette a horgászok türelmét.

A verseny végeztével megtörtént a mérlegelés, ami szomorú adatokat mutatott. Ami még elszomorító, hogy a hetvehelyi horgászegyesület tagjai kis létszámban vettek részt a versenyen, remélem a közeljövőben nagyobb lesz az érdeklődés az egyesület tagjai részéről. Az eredményhirdetést követően az egyesület vezetősége a versenyzőket és kísérőiket egy ebédre vendégül látta.

Ezúton szeretném megköszönni a horgászoknak a sportszerű magatartást és mindazoknak akik a versenyen részt vettek és a lebonyolításban segítettek.


Strausz László 


elnök

A horgászverseny(felnőtt) végeredménye a következő:


1.
Kalló Zsolt
6,78 
kg
8.
Tóth Miklós
0,98
kg


2.
Kakuk Ferenc
6,64 
kg
9.
Nagy Lajos
0,96 
kg


3.
Jurinovics Miklós
4,90
kg
10.
Fodor István
0,84 
kg


4.
ifj. Mikó István
3,78
kg
11. 
Mikó István
0,82 
kg


5.
Kiss Jenő
3,70
kg

Wilhelm Nándor
0,82 
kg


6.
Iharosi Gábor
3,44
kg
12.
Novotni Gyula
0,70
kg


7.
Kárpáti István
1,68 
kg
13.
Brozovácz Brigitta
0,00
kg



Péter Csaba
1,68 
kg

Kovács Tibor
0,00
kg







Pfaff Gábor
0,00
kg

A horgászverseny(ifjusági) végeredménye a következő:


1.
Niesz Zsolt
2,06 
kg


2.
Niesz Márió
0,72 
kg


3.
Strausz Szilárd
0,26
kg


4.
Iharosi Roland
0,20
kg



5.
Schlichter Máté
0,00
kg





( folyt. 9. o. )

Hetvehelyi Horgász Egyesület Vezetősége értesíti a horgászni vágyókat, hogy a hetvehelyi horgász egyesület tavában a

Ponty ívási időszakában (május 2 -  június 15) az 5 kg feletti pontyokat elvinni TILOS!

Május 26-án a Baranya Megyei Vadásznapi Rendezvény miatt a Hetvehelyi Horgász Egyesület taván horgászni TILOS! Megértésüket köszönjük.

Vezetőség

Óvodai hírek

2007. május 7.-én (hétfőn) délután 1600 órakor szeretettel várjuk a kedves anyukákat, nagymamákat egy kis meglepetésre.

Május 9.-én (szerdán) délután 1600 órakor SZÜLŐI ÉRTEKEZLETET tartunk. Ekkor beszéljük meg a ballagással  és a gyereknappal kapcsolatos fontos kérdéseket.

Megjelenésükre feltétlenül számítunk.

Nagycsoportosainktól május 25.-én (pénteken) délután búcsúzunk. A ballagás 1600 órakor kezdődik.

Óvónénik

Április 11.-én kirándultunk egy nagyot. Az erdészet utca végén erdőn-mezőn, hegyen-völgyön át bandukoltunk, virágokat szedtünk, köveket gyűjtöttünk, madárdalt hallgattunk. A hosszú túrán nagyon elfáradtunk és ebéd után rögtön mély álomba merültünk. Egy héttel később a tóhoz is elsétáltunk. Ott láttunk madarakat, bogarakat, sőt egy teknősbékát is. Bújócskáztunk, fogócskáztunk, virágot szedtünk, majd sok élménnyel gazdagodva tértünk vissza az óvodába.

Ovisok

NymTITGyorsinfo 2007. április 

A térségben élők tájékozottak

A NymTIT térségben, a társulás falvaiban idén már negyedszer mérték fel a lakosság ismereteit és véleményeit a geológiai kutatási programmal, a NymTIT ismertségével, és munkájának lakossági értékelésével kapcsolatban. Az összkép alapvetően kedvező, az eredmények a legutóbbi 2005-ös felméréshez képest javultak. Különösen örvendetes, hogy a Nyugat –mecseki Társadalmi Információs Társulás ismertsége igen nagymértékben növekedett a térségben élők körében. 

A Társulás munkájában résztvevő polgármesterek számára a felmérést megrendelő Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság, valamint a felmérést készítő pécsi Szociográf Intézet április 24.-én ismertette a felmérés eredményeit, a kővágószőlősi Tájékoztató Kabinetben.

A felmérés eredményei, és összefoglalója felkerül majd az RHK Kht. internetes honlapjára is, - www.rhk.hu -  a másik két térségben (Bátaapáti, Püspökszilágy) végzett kutatás eredményeivel együtt május folyamán.

A felmérés legfontosabb eredményei szerint: a térségben lakók ismereti bővültek a radioaktív hulladékokkal kapcsolatosan, javult a biztonságosság megítélése, nőtt a tárolót elfogadók aránya, bővültek a geológiai vizsgálatok első fázisának céljára vonatkozó ismeretek.  

Nagyon fontos a jövő szempontjából meghatározó jelentőséggel bíró az az eredmény, miszerint több mint kétszer annyian tekintik a település fejlődésének zálogaként a tároló megépítését, mint 2005-ben. Ezzel együtt a munkahelyteremtés szempontjából is javult a tervezett létesítmény – az atomerőművi hulladéktároló megítélése.

A felmérés fontos területe volt a lakossági kommunikációs munkára, annak értékelésére vonatkozó kérdéssor. E tekintetben is kedvező eredményt hozott a kutatás, mert a hulladéktároló létrehozásának lakosság elfogadottsága jelentősen javult. Nőtt az RHK Kht. ,  s a NymTIT ismertsége, utóbbi a 2005-ös 39 százalékról 61 (!) százalékra emelkedett. 

Több mint kétszer annyian tartják hitelesnek 2007-ben a  Nyugat – Mecseki Tájoló című újságot, mint 2005-ben. Az idei adat 40,5 százalék volt, amellyel a negyedéves lap vezeti a „hitelességi listát”, amelynek második helyére az RHK Kht. és a Mecsekérc szakemberei kerültek, megelőzve a bronzérmes önkormányzatokat.
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Diákolimpia

III. korcsoportos csapatunknak jó esélye van bejutni a május 17-én tartandó városi döntőbe. Ehhez mindössze egy pontot kell szerezni a szentlőrinci selejtezőben, amire a lehetőség május 10-én lesz, mikor a Kodolányi és a Nagypeterd lesz csapatunk ellenfele.

Jakabhegyalja Vándorkupa

Harmadik helyet szerezte meg iskolánk csapata az összetett atlétika versenyben, amely Bükkösdön került megrendezésre. Az utolsó forduló előtt, amely Abaligeten lesz fiú és lány kézilabdában, jó esélyünk van egymás után harmadik alkalommal megszerezni a vándorkupát.




Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó
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Bajnoki mérkőzés XIX. forduló





Hetvehely-Nagydobsza





4-3 /3-2/





Hetvehely





Gulyás A.,


Deverdics, Pásztory L., Kocsis Zs., Bogdán M.,


Berkes G.,


Botos T., Berkes M., Pásztory K.,


Sánta, Szabó J.





Csere: Kocsis Zs. H. Pörs, Botos T. h. Tóth J.





Gólszerző: Sánta /3/, Berkes G.








Bajnoki mérkőzés XVIII. forduló





Szabadszentkirály-Hetvehely





2-0 /1-1/





Hetvehely





Jávori,


Szabó, Deverdics, Bogdán M.,


Berkes G., Pásztory L., Gulyás J.,


Botos T., Kocsis Zs., Pásztory K.,


Panek





Csere: Panek h. Nemes





Gólszerző: Bogdán M.








Bajnoki mérkőzés XVII. forduló





Hetvehely-Kovácshida





2-3 /1-2/





Hetvehely





Gulyás A.,


Szabó, Deverdics, Bogdán M.,


Berkes G., Gulyás J.,


Pörs, Kocsis Zs., Berkes M.,


Sánta, Luczek





Csere: Sánta h. Tóth





Gólszerző: Berkes M., Luczek








Álló sor:


Kalló Zsolt, 


Brozovácz Brigitta,


Niesz Márió, 


Niesz Zsolt





Guggoló sor: 


Jurinovics Miklós,


Kakuk Ferenc, 


Strausz Szilárd





A verseny egyetlen hölgytagja különdíjban részesült.























Bajnoki mérkőzés XX. forduló





Kétújfalu-Hetvehely





3-0 /1-0/


Hetvehely








Panek,


Deverdics, Pásztory L., Kocsis Zs., Pásztory Cs.,


Berkes G.,


Tóth, Berkes M., Pásztory K.,


Szabó, Sánta





Csere: Pásztory K. h. Bogdán V., Tóth h. Botos T.








Anyák napja alkalmából köszöntünk


minden kedves Édesanyát


 és Nagymamát!











� HYPERLINK "http://www.netorian.hu/szerzo/dsidajeno" �Dsida Jenő�:





Hálaadás





Köszönöm, Istenem�az édesanyámat!�Amíg ő véd engem,�nem ér semmi bánat!�Körülvesz virrasztó�áldó szeretettel,�Értem éjjel-nappal�dolgozni nem restell.�Áldott teste, lelke�csak érettem fárad,�Köszönöm, Istenem�az édesanyámat!
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