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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VII. évf. 6. szám.

Önkormányzat hírei

2007. május 13.-án volt a Káni II. Kenyeres Nap, melyet civil kezdeményezés alapján szervezett Baltás Zsuzsa a Magyar Pékek Fejedelmi Rendjének Rendfőnök asszonya. A rendezvényre meghívást kapott a helyi képviselő-testület is. Az eseményen a képviselők pincepörköltet főztek és osztottak a jelenlévőknek.

2007. május 20.-án Bérmálás volt a helyi katolikus templomban, ahol Mayer Mihály megyés püspök úr által celebrált misén lettek megbérmálva a hetvehelyi és bükkösdi gyermekek. A misén koncelebrált Sziládi Ferenc esperes úr és a kerület összes tisztelendője. Az eseményt követően a helyi képviselő-testület és a helyi Német Kisebbségi Önkormányzat képviselő-testülete megvendégelte az egyház prominens személyeit, valamint az egyház képviselőit. Ezen alkalomból a Szolgáltatóházban volt a vendégfogadás.

2007. május 26.-án Hetvehelyen került megrendezésre a Baranya Megyei Vadásznap, Vadászmajális. A rendezvény szervezői voltak az Országos Magyar Vadász Kamara Baranya megyei Területi Szervezete, a Baranya megyei Vadásztársaságok Szövetsége, a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás, valamint Hetvehely község Önkormányzata.

A rendezvény fővédnöke volt: Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter, aki egyben köszöntőt mondott a rendezvényen.

Védnökök voltak: 
Dr. Hargitai János ország-gyűlési képviselő a Baranya megyei Közgyűlés elnöke

Paizs József országgyűlési képviselő, Szigetvár város polgármestere

Dr. Győrvári Márk Szentlőrinc város polgármestere, a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás elnöke, aki szintén köszöntötte a jelenlévőket és egyben átadta Hetvehely polgármesterének a polgármesteri láncot, mely megtiszteltetés településünk minden lakójának.

Wágner Antal Hetvehely község polgármestere a Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás titkára, aki egyben házigazdája volt a rendezvénynek. Köszöntőjében köszönetet mondott a társrendező szerveknek és üdvözölte a vadászokat, valamint a megjelent több ezer embert.

Programot reggel a vadászkürtösök nyitották, majd a Szentlőrinci Zeneiskola növendékei a hetvehelyiekkel együtt közösen folytatták a megnyitót zeneszámaikkal.

9 órakor Hubertus mise volt a helyi katolikus templomunkban. A szentmisét Mayer Mihály megyés püspök celebrálta, aki köszöntötte a vadászokat. Koncelebrált Sziládi Ferenc esperes, Egri József esperes, Csoma Dezső esperes, Ronta László esperes. A misén Ötvös Károly énekelt, mely alkalomhoz illő volt és csodálatosan hangzott. Köszönjük!
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Mayer Mihály megyés püspök

A szentmisét követően a gyönyörű tóparton folytatódott a program, ahol a vadászat került előtérbe. Miniszteri köszöntő után Dr. Bodnár József az OMVK Baranya megyei Területi Szervezete és a Baranya megyei Vadásztársaságok Szövetségének elnöke köszöntötte a jelenlévőket. Ezt követően kitüntetések átadása következett. 1120-kor a Szolgáltatóházban gyermekrajz kiállítás, valamint Baranya megyei képzőművészek és a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának kiállítása volt megtekinthető, melyet Závódszki Szabolcs igazgató úr nyitott meg. Ugyanitt volt látható a vadászattal összefüggő képkiállítás, melyet Békés Sándor a Baranya megyei Vadászkamara alelnöke nyitott meg. 1200-kor a Hetvehelyi Képviselő-testület vendégül látta a társadalmi-, politikai és egyházi életünk szereplőit a sportcsarnokban.  Délután folyamatos programok voltak a sportpályán és a tóparton egyaránt. Láthattunk vadászkutya versenyt, illetve a gödöllői hagyományőrző solymászok és íjászok bemu-tatóját. 1530-kor egzotikus dobkoncertet hallgathat-tunk a Marcali Zeneiskola növendékeinek előadásában, majd díjátadások következtek a színpadon (megyei lövész, kürtös, szarvashívó, főző, bor-, pálinka, valamint gyermekrajz kategóriában). A díjak átadása közben megérkezett Benedek Fülöp államtitkár úr az FVM képviseleté-ben, aki köszöntötte a vadászokat és a megjelent több ezer vendéget, valamint átadta a Földműve-lésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter Különdíját. 1700 órakor Zenés Dixiland programmal folyta-tódott a vadászmajális, mely után lovas- íjász bemutató volt a sportpályán. A narrátor szerepét Fillár István színművész vállalta, a délután folya-mán pedig fellépett Moravetz Levente, Dévényi Ildikó és társulatuk. 2100 órakor tűzijátékot tekint-hetett meg a még mindig több száz érdeklődő, kiknek csodálatos látványt nyújtott a szigetről fellőtt sok rakéta. 2130-kor Kovács Győző és zenekara teremtett jó hangulatú bált a sportcsarnokban.


Hetvehely Község Képviselő-testülete köszönetét fejezi ki minden társszervezőnek, a támogatóknak, a helyi szervezőknek és segítőknek. Hatalmas munkát vállaltak és teljesítettek településünk képviselő-testületének tagjai, akik felvállalták a több napig tartó anyag és eszközbeszerzést, szállítást és az ünnep rendezését. Az általuk felkért segítőknek egyforma feliratos pólókat készíttettek, mely egyben felismerhetővé tette Őket a vendégek számára, tudták kikhez lehet fordulni segítségért, információért.

A rendezvény szervezéséért és a csodálatos helyszínekért köszönetüket fejezték ki a Vadásztársaságok vezetői, a Vadászkamara vezetői, az országos és megyei vezetők, valamint a kistérség vezetése.

Jelen volt több média, akik hírül adták a remek Vadászmajálist. Olvasható lesz a következő Nimród újságban is, melyből idézünk majd a helyi Hírmondóban. Képek megtekinthetők Hetvehely honlapján a  www.hetvehely.atw.hu  címen.

Megoldódni látszik az iskolánk jövőbeni léte!

A helyi Kisebbségi Önkormányzat kezdeményezésére megtárgyalták az iskolánk fenntartói a lehetőségeket és a kétnyelvű iskola magyar-német bevezetése mellett érveltek. Az elmúlt héten a három polgármester és iskolánk igazgatója megkereste az Oktatási Minisztérium Tanácsos asszonyát az ügy rendezése érdekében. A minisztériumban hallottak bátorításra sarkalja a fenntartókat és egyben megkeresésre került a pécsi Koch Valéria iskola igazgatója is, aki szakmai segítségnyújtásról biztosította intézményünket. Minden nap új információkat jelent az ügyben, ezért a soron következő együttes ülésen újra tárgyalják a képviselő-testületek a már kielemezhető döntést. Az ügy további fejleményét természetesen megismertetik a szülőkkel is. Az már előre látszik, hogy a pécsi elitiskolával történő kapcsolat építésnek sokkal több az előnye, mint a hátránya.

Gazdasági Társaság támogatásából iskolánk élelmezésvezetője 3.000.000,- Ft értékben konyhai eszközöket és gépeket vásárolt a Szolgáltatóház éttermének működtetéséhez. A létrejött támogatás kölcsönös előnyök alapján valósult meg. A társaság által foglalkoztatottak a Szolgáltatóház konyhájából kapják a meleg ebédet.

NymTITGyorsinfo 2007. május

                           A térségben élők legnagyobb mértékben

 a tájékoztatást igénylik önkormányzataiktól

 A NYMTIT közvéleménykutatás eredményei (2. rész)

Ahogyan azt a NymTITGyorsinfo áprilisi anyaga hírül adta, idén tavasszal  a társulás falvaiban idén már negyedszer mérték fel a lakosság ismereteit és véleményeit a geológiai kutatási programmal, a NymTIT ismertségével, és munkájának lakossági értékelésével kapcsolatban. A felmérés eredményei, és összefoglalója olvasható lesz majd az RHK Kht. internetes honlapján is, - www.rhk.hu - a másik két térségben (Bátaapáti, Püspökszilágy) végzett kutatás eredményeivel együtt május folyamán.

A felmérés eredményeit ismertető mostani összeállításunkban azokat az eredményeket foglaljuk össze, amelyek a térségbe tervezett nagyaktivitású tárolóval kapcsolatos attitűdökkel (beállítódás, hozzáállás) és információkkal kapcsolatban születettek. Az alapvető hozzá állást  vizsgáló kérdésre a válaszadók többsége, 55,5 százaléka  válaszában vagy teljes mértékben elfogadta, vagy az eredményektől függően elfogadta a létesítmény tervét. Ebben a kérdésben a férfiak elfogadóbbnak mutatkoztak, mint a nők, és kiderült az is, hogy a középfokú végzettséggel rendelkezők tartanak a legkevésbé a tárolótól. 

A tervezett tároló jelenlegi állapotát, vagyis azt, hogy jelenleg a kutatás fázisában van a létesítmény örvendetesen sokan tudták pontosan csaknem 71 százalék. A 2005-ös hasonló adat 53.5 százalék volt, tehát itt igen jelentős javulás volt megfigyelhető az elmúlt két évben! Ezt a javulást egy másik részeredmény is igazolta, a két évvel ezelőtti, erre a kérdésre adott válaszok „nem tudja” opciója 30.00 százalékról 8,8 százalékra esett vissza.

A geológiai szakemberek, a kutatást gondozó Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság, és a lakossági tájékoztatást végző Noguchi kommunikációs tanácsadó számára egyaránt megnyugtató eredményt hoztak arra a kérdésre adott válaszok, amik a geológiai vizsgálatokkal kapcsolatos kérdésre születtek. Idén a válaszadók 86,6 százaléka tudott a vizsgálatokról több mint  15 százalékkal többen, mint 2005 folyamán, amikor ez az eredmény 71.1 százalékot tett ki!

A felmérés megvizsgálta azt a kérdést is, hogy a térségben élők milyen igényeket fogalmaznak meg az önkormányzatokkal szemben a kutatás megkezdése előtt. Nos e tekintetben az eredmények a 2005-ben is mért adatokhoz hasonlóak voltak, a NymTIT térségben élők a lakosság tájékoztatását, véleményének kikérését, a kutatási tevékenység megtekinthetőségének biztosítását, s a település anyagi érdekeinek érvényre juttatását várják választott önkormányzataiktól. 

Az idei közvélemény kutatásról részletes összefoglaló jelenik majd meg a Nyugat –Mecseki Tájoló június második felében megjelenő számában is.

Óvodai hírek

2007. május 25.-én délután köszöntek el társaiktól és az óvónéniktől a nagycsoportosok. Szeptemberben hatan kezdik el az első osztályt. A kisebbek verssel, dalokkal búcsúztatták az iskolába készülő barátaikat. A ballagáson a szülők közül is igen sokan velünk ünnepeltek.

Az óvodai nyári szünet 2007. június 18.-án kezdődik. Utolsó tanítási nap június 15 (péntek). Mindenkinek jó pihenést, sok élményt kívánunk a nyárra, a leendő iskolásoknak pedig jó tanulást és rengeteg piros pontot!

Óvónénik és óvodai dolgozók

Május 29.-én tartottuk a gyermeknapot. Az idén a pécsi Mezőszél utcai Óvoda „Rózsaszín” középső csoportosai is velünk tartottak a horgásztóhoz. Reggeli után megfigyeltük a tó környékének élővilágát, majd mókás vetélkedőn próbálgattuk erőnket, ügyességünket, leleményességünket. Némi pihenés után az erdőszélre indultunk kincseket keresni. Amíg mi játszottunk és sétálgattunk, addig az anyukák megfőzték nekünk a finom ebédet, paprikás krumplit bográcsban. Ebéd után még fagyit is kaptunk. A pécsi gyerekekkel és az óvónénikkel még énekeltünk és körjátékoztunk egy kicsit, majd „cukor- és lufieső” után fáradtan indultunk haza. Városi barátainknak nagyon tetszett rendezett, virágos kis falunk és a gyönyörű halastó. Élvezték a nyugodt környezetet, friss levegőt és azt mondták szeretnének legközelebb is velünk játszani. Már mi is nagyon várjuk, hogy újra egy élménnyel teli, ovin kívüli programon vehessünk részt.

Ovisok


Beás Cigány Egyesület hírei

A Hetvehelyi Beás Cigány Egyesület jó kapcsolatot tart fenn a Pécs Egyházmegyei Katolikus Caritas segélyszervezettel. Ennek kapcsán egyesületünknek adományoztak 6 db kerekesszéket mozgáskorlátozottak részére, melyből 5 db már kiosztásra került. Amennyiben valakinek szüksége lenne a meglévő 1 darabra, illetve tud olyan személyről aki hasznát venné, kérem vegye fel a kapcsolatot az egyesület elnökével, Bogdán Jánossal. 



A Hetvehelyi Horgász Egyesület értesíti a horgászatot kedvelőket, hogy június második hetében 2 q afrikai harcsa kerül telepítésre.

Vezetőség



Kirándulások

A tanév vége mindig lehetőséget kínál hazánk távolabbi tájainak megismerésére, hiszen ekkorra szerveződnek az osztálykirándulások. Nincs ez másképp ebben a tanévben sem, így a napokban tanulóink útra kelnek, hogy megismerjék közelebbi és távolabbi szép vidékeit Magyarországnak. Az uticélok változatosak, Ópusztaszer, Álmosvölgy, Zalaegerszeg Máriagyűd. Legszebb útjuk várhatóan a nyolcadik osztályosoknak lesz, ők Győr és Sopron környékén kirándulnak, de néhány órát Bécsben is eltöltenek. Ehhez támogatást iskolánk alapítványa nyújt.

Niels Bohr verseny

Május 7-én /hétfőn/ rendezte iskolánk a már hagyományos Niels-Bohr fizika-kémia tanulmányi versenyt. A versenyen nyolc település iskolásai versengtek a minél jobb helyezés megszerzéséért. Az összetett csapatversenyt és ezzel a vándorkupát ebben az évben cserdi tanulói nyerték a második bükkösdi és harmadik hetvehelyi csapat előtt. Az egyéni versenyben a hetedik osztályosok között Strausz Szilárd első, Joó Fanni harmadik helyezett lett. A nyolcadikosok versenyében Lóki Alexandra második helyezést ért el. Az eredményhirdetésen a nyertesek mellett mindenki nyert, hiszen számtalan értékes ajándék talált gazdára az RHK Kht. jóvoltából.
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Tudásszintmérés

Országos kompetencia mérésen vettek rész tanulóink május 30-án. Negyedik, hatodik és nyolcadik osztályos tanulóink matematika és szövegértési-szövegalkotási kompetenciaterületen adtak számot tudásukról.

Koncert

Év végi koncertet adnak zeneiskolás tanulóink az öregtemplomban. A hangversenyre, mely június 14-én (csütörtökön) 1600-kor lesz, minden érdeklődőt szeretettel várunk. Az eseményen megtekinthetők kézműves és agyagozó szakkörünk tanulóinak munkái.

Ballagás

Június 16-án, 900-kor tartjuk tanévzáró ünnepélyünket, és ekkor köszönünk el ballagó nyolcadik osztályunktól. Az ünnepségre mindenkit szeretettel várunk.

Táborozás

Június 18. és 25. között Balatonmárián táborozik iskolánk 30 tanulója. A tábor programjába egy német nyelvi fejlesztő rész is beépül, mely a mindennapi nyelvhasználat fejlesztését hivatott szolgálni.

Gyereknap

A gyereknap alakalmából akadályversenyen mérik össze tudásukat iskolai osztályaink. Az erdészeti Sás-völgyben rendezett versenyen a kijelölt nyolc akadálynál a szülők és volt tanítványaink vállalták az állomásparancsnoki feladatokat.

Emléktábla avató

Településünk és iskolánk vezetése emléktáblával állít emléket az iskola hajdani kántor-tanítóinak. Június 30-án (szombaton), 1000-kor ünnepség keretében kerül felavatásra az iskola falára függesztett gránittábla, mely megörökíti iskolánk tanítóinak neveit az iskola alapításától, 1781-től 1951-ig.

Tanítóink:

HEICKL MAGNUS
1781
-
1795
HERBERT GÁSPÁR            
1902
-
1917

THEOBALD GEDERT
1795
-
1827
HERBERT VILMOS            
1917
-
1925

MATTHIAS GEDERT
1818
-
1844
PRENEK JÓZSEF                
1925
-
1935

JOHANN GRADVOHL
1845
-
1875
KÁDÁR JÓZSEF                 
1936
-
1937

LINCZ FERENC
1877
-
1901
FÖLDESI FERENC              
1937
-
1951

Az ünnepségre szeretettel várjuk településeink valamennyi lakóját.


Góliát

Szép sikert ért el III. korcsoportos csapatunk a tavaszi Góliátos tornán. A csoportmérkőzéseket fölényesen nyerte csapatunk. Sajnos a döntő mérkőzést, amelyen nagy esélyünk lett volna a győzelemre, a vihar miatt nem tudtuk lejátszani. Sorsolás döntötte el, hogy ki jut az országos fesztiválra, ebben a szabadszentkirályi csapatnak kedvezett a szerencse, így ők képviselik a régiót az országos tornán.

Diákolimpia

A három évvel ezelőtti nagy sikert ismételte meg IV. korcsoportos csapatunk a diákolimpia versenyében. A pécsi MATÁV sporttelepen rendezett megyei döntőben valamennyi ellenfelünket magunk mögé utasítva szereztünk jogot arra, hogy képviseljük Baranya megyét az országos döntőben. 


Eredmények:
Hetvehely-Bicsérd
1-2


Hetvehely-Mecseknádasd
6-2


Hetvehely-Egerág
7-0


Döntő:
Hetvehely-Hímesháza
2-1

Csapatunk játékosai:

Gulyás Olivér, Strausz Szilárd,



Gulyás Richárd, Decsi Krisztián,



Niesz Zsolt, Orsós József,



Bogdán Péter, Kálmán Márkó






Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
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2007. JÚNIUS





Magyar Kupa





Hetvehely-Sásd
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Hetvehely





Gulyás A.,


Szabó, Deverdics, Kocsis Zs., Kocsis K.,


Berkes G.,


Tóth, Berkes M., Pásztory K.,


Botos T., Sánta





Csere: 	Berkes M. h. Gulyás J., Kocsis K. h. Panek, Botos T. h. Gyócsi T.








Bajnoki mérkőzés XXI. forduló





Hetvehely-Kővágószőlős
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Hetvehely





Gulyás A.,


Deverdics, Pásztory L., Kocsis Zs., Berkes M.,


Berkes G., Gulyás J.,


Szabó, Pörs, Luczek,


Sánta





Csere: 	Pörs h. Bogdán M., Luczek h. Pásztory K., Szabó h. Panek, Pásztory L. h. Botos T.





Gólszerző: Berkes G., Gulyás J., Sánta











Gólyahír























Áldott állapot után napvilágra érkeztem!





Schneider Kitti








Gratulálunk!
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Bajnoki mérkőzés XXIII. forduló





Magyarhertelend-Hetvehely
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Hetvehely





Gulyás A.,


Deverdics,


Szabó, Berkes G., Gulyás J., Pásztory Cs.,


Tóth, Botos T., Kocsis Zs., Pásztory K., 


Sánta





Csere: Botos T. h. Pásztory L.





Gólszerző: Botos T., Sánta





Kiállítva: Gulyás A.








Bajnoki mérkőzés XXII. forduló





Hobol-Hetvehely





4-1 /1-0/





Hetvehely





Jávori,


Deverdics,


Szabó, Berkes G., Gulyás J., Bogdán M.,


Botos T., Kocsis Zs., Berkes M., Pásztory K., 


Panek





Csere: Panek h. Kocsis K.





Gólszerző: Szabó








Bajnoki mérkőzés XXV. forduló





Kishárságy-Hetvehely





6-5 /4-3/





Hetvehely





Jávori,


Deverdics,


Szabó, Pásztory L., Gulyás J.,Bogdán M.,


Botos T., Kocsis Zs., Berkes M., Pásztory K., 


Sánta





Csere: 	Pásztory L. h. Gyócsi, Gulyás h. Kocsis K.


Gólszerző: 	Berkes M. /2/, Sánta, Botos T., Szabó








Bajnoki mérkőzés XXIV. forduló





Hetvehely-Bükkösd





1-1 /0-0/





Hetvehely





Jávori,


Deverdics,


Szabó, Berkes G., Gulyás J., Berkes M.,


Tóth, Pörs, Kocsis Zs., Pásztory K., 


Sánta





Csere: 	Sánta h. Botos, Tóth h. Kocsis K., Pásztory K. h. Pásztory L., Kocsis Zs. h. Gyócsi, Berkes G. h. Bogdán M.





Gólszerző: Botos














