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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VII. évf. 10. szám.

Önkormányzat hírei

Településünk polgármestere Németországban Nekárwestheimbe Baden-Württenberg tartományba volt hivatalos a GMF által szervezett konferenciára.

A konferencia fő célja az volt, hogy a GMF szervezet tagtársulásai képet kapjanak a németországi nukleáris létesítmények közelében található önkormányzatok életéről, az egyes önkormányzatok és a nukleáris ipar közötti együttműködésről. A tartományban 12 millió ember él. A munkanélküliségi ráta 5 %, ami a legkisebb Németországban. A megtermelt villamos energia 50 %-át atomenergiával állítják elő. A megújuló energiaforrás aránya jelenleg cca. 10 %. A hét országból érkező 60 polgármester a szakmai értekezleten túl az atomerőmű közelében található településeket is meglátogatta és az ott szerzett tapasztalatokat megvitatták. Tapasztalható volt, hogy a munkalehetőségek mellett az önkormányzat adójának 80 %-a az atomerőműből származik. E mellett Németországban a lakosok adója is az önkormányzatokhoz fut be. Megállapítható volt, hogy ahol ipari létesítmények voltak találhatóak ott az életszínvonal messze jobb, mint az ipart nélkülöző településeken. Az ott szerzett tapasztalatokat megvitatta településünk képviselő-testülete is a helyi jobbító szándék reményében.

Az ÁNTSZ és a különböző szakhatóságok átvették a Szolgáltatóházunkban lévő konyhát és éttermet, valamint a kiszolgáló helységeket és engedélyezték a konyhai gépek üzemelését. Ezáltal befejeződött az épület első üteme, melynek pénzügyi ellenőrzése is megtörtént a támogatást nyújtók részéről. Következik az épület második ütemének - mely a padlástérben kialakítandó négy szoba, 16 ágy és mindegyik szobához fürdőszoba, valamint előtér tartozik - befejezése. A második ütem 12 millió forintba kerül, melyhez előzetes információ szerint a Duna-Mecsek Alapítványtól a településünk 6 millió Ft támogatást nyert az elmúlt hónapban (hivatalos értesítő még nem érkezett, de reméljük, hogy az információ hiteles).

A szentlőrinci kistérségben elkészült az oktatási intézményekre vonatkozó szakértői anyag. A véleményben egyértelműen le van írva, hogy helyben csak az alsó tagozat megmaradását javasolja, amit a törvény is sugall.

A kistérségben történő többszöri vitát követően településünk képviselő-testülete az oktatási intézményünk vezetőjének egyetértésével nem a kistérség által elképzelt változatot fogadta el, hanem továbbra is a Pécsi Koch Valéria Intézményi Központtal tárgyal az iskolánk és óvodánk tagintézménnyé válása tárgyába. Ebben a formában helyben marad a nyolc osztályos iskolánk is, és e mellett kétnyelvű rendszer kerül bevezetésre, mely a gyermek érdekeit tartja szem előtt. 

Idézet a Local Info önkormányzati havilapból: „négyszáz iskolát zártak be szeptembertől és 6218 pedagógusnak mondtak fel, illetve szűnt meg a foglalkoztatásuk”. Elgondolkoztató, hogy hová vezet a mérhetetlen racionalizálás, átalakítás.

Településünk képviselő-testülete határozatba foglalta, hogy részt kíván venni az egészséges ivóvíz programban, ami az Európa Unió pályázatban hirdet meg. A program célja, hogy szűrjék a magas arzén tartalmú ivóvizet, illetve technológia segítségével csökkentsék a káros hatású elemtől. Előzetes felmérések alapján Hetvehelyen is a megengedett érték közelébe jutott az arzén, ezért célszerű a programban részt venni. Siklós város gesztorságával kidolgozásra kerül a program, melyhez csatlakozott településünk is. Három megye települései fognak össze, melyből tanácsnokokat választottak. A 19 kistérséget felölelő társulásba településünk polgármesterét is megválasztották a 16 tanácsnok közé, akiknek feladata a szervezés és program kidolgozása természetesen szakértők bevonásával.

Kijelölésre került a Szolgáltatóház és az iskola között megépítésre kerülő járda. A nyomvonalat a Nostra Kft-től térítés nélkül kapott 40 tonna kőzúzalékkal alapozta meg az önkormányzat. A 15 m-es fahíd elkészülte után ezt az utat is használhatjuk a két intézmény, illetve a játszótér megközelítésére. A teljes befejezés a tavaszra várható.

Településünk képviselő-testülete az idei esztendőben is köszöntötte falunk idősebb nemzedékét. Az ünnepségen részt vett Mayer Mihály megyés püspök úr és Sziládi Ferenc, valamint Egri József esperes urak, kik jelenlétükkel tisztelték meg az ünnepet. A polgármesteri köszöntőt megelőzte iskolánk ifjúsági zenekarának zeneszámmal történő köszöntése, melynek óriási sikere volt az idősek körében.

Két új kereszt fogadja a templomba járó híveket. Sajnos az 1884-ben állított két homokkő keresztek elporladtak, eltörtek. Javítani már nem lehetett őket, ezért szükséges volt újakat állítatni. Mindez a legnagyobb sajnálatunkra történt, hiszen e régi keresztek előtt emelték meg kalapjukat nagyapáink, dédapáink és mondtak imát 

nagyszüleink. Már történelmi időnek számított az elmúlt 123 év, amit a keresztek éltek. Sokaknak adott lelki vigaszt és sokaknak hallgatta meg fohászát.

Máyer Mihály megyés püspök úr a szentmisét követően megáldotta a két új keresztet, melyek előtt magyarul és németül énekeltek a kedves hívek, mely énekeket a templomunk kántora vezetett. E misét követően volt megtartva a kis ünnepség a sportcsarnokban a mintegy 80 fő jelenlétében. Az ünnepi beszédben a polgármester úr megköszönte a keresztet állító családoknak, hogy vállalták a pénzügyi terhet, mely közel 800 ezer Ft volt, melyből a települési képviselő-testület 100 ezer Ft támogatást biztosított. Köszönjük mindannyiunk nevében és azt kívánjuk, hogy legyen hosszú életük, hogy még sok nemes feladatot tudjanak végrehajtani. Mindezt a családok név nélkül tették.

Hetvehely-Okorvölgy-Szentkatalin Községek Önkormányzatai értékesítésre kínálják a Hetvehely, Rákóczi F. u. 38/b. szám alatti közös tulajdonú ingatlant (Hetvehelyi Teleház). Ára: 4,5 millió Ft. Érdeklődni lehet: Hetvehely Község Önkormányzata, 7681 Hetvehely, Rákóczi F. u. 36.

AKIRE BÜSZKÉK LEHETÜNK



A rendszeres szociális segélyben részesülők részére felhívás!

Ezúton szeretném minden szociális ellátásban részesülő személy (ápolási díj, időskorúak járadéka, rendszeres szociális segély, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, lakásfenntartási támogatás) figyelmét felhívni

· hogy a jogosultságot érintő lényeges tényekben, (jövedelem növekedés, jövedelem csökkenés) körülményekben bekövetkezett minden változást 15 napon belül a Polgármesteri Hivatalnál köteles bejelenteni. A segély jogosulatlan és rosszhiszemű igénybevétele esetén a jogtalanul felvett összeget annak kamataival együtt vissza kell fizetni.


Dr. Keveyné dr. Buzássy Beáta


körjegyző

Figyelemfelhívás

Egyre nagyobb Hetvehely község közútján a gépkocsi forgalom. Az ősz beálltával egyre korábban szürkül. Sajnos azonban sok kivilágítatlan kerékpár közlekedik a településen. A Szigetvári Rendőrkapitányság Szentlőrinci Rendőrőrse és az utasításukra a körzeti megbízott egyre gyakrabban fog ellenőrzést tartani, hogy a kerékpárok megfelelő világítással rendelkeznek e. Amennyiben nincs, működő lámpa a járműveken, úgy helyszíni bírságot szabhat ki, vagy szabálysértési feljelentést tesz.

Nem az a cél, hogy a hatóság büntessen, hanem az, hogy ne történjen baleset, saját és mások életét óvjuk. Kérem, ezért a kerékpározó lakosságot és különösen a kerékpározó gyermekek szüleit, hogy lámpa nélkül ne közlekedjenek az utcán este, valamint településen kívül használják a sárga mellényt, hogy jól láthatóak legyenek és életük ne forogjon veszélyben.

A Szigetvári Rendőrkapitányság Szentlőrinci Rendőrőrs parancsnoka tájékoztatott arról, hogy „trükkös lopók” járnak a környéken. Idegen emberek becsengetnek házakba azzal, hogy víz, villany stb. órát ellenőriznek, vagy díjat, alapítványi pénzt szednek, de semmilyen felhatalmazásuk nincs. Nem közüzemi vállalatok munkatársai. A lehetőséget keresik bűncselekmény elkövetésére.

Ezért kérem a lakosokat, amennyiben idegenek a fenti trükkökkel járják a települést, úgy azt vagy a körzeti megbízottnak, rendőrőrsnek, vagy a körjegyzőség munkatársainak jelezzék.

körjegyző

Tájékoztató

Elkészült Hetvehely Szolgáltatóház földszinti és emeleti része, mely helyet biztosít majd az időskorúak Nappali Ellátását Szolgáló Intézmény létrehozásának. A nyugdíjas korú lakosokat 3 szépen berendezett kényelmes helyiség, ebédlő, valamint tartalmas programok várják majd, hogy együtt beszélgetve, különböző foglalkozásokkal töltsék el hétköznapjaikat, biztosítva ezzel étkezésüket. A körjegyzőség munkatársa megkeres minden nyugdíjas korú lakost azzal, hogy írásban nyilatkozzon, hogy igénybe kívánja e venni ezt a fajta szolgáltatást.

A nyilatkozat aláírása semmiféle kötelezettséggel nem jár. Az intézmény megalakítását követően fogja a testület elbírálni a kérelmeket. Az előzetes igényfelmérés azonban szükséges a szolgáltatás megszervezéséhez, létszám megállapításához, ugyanis kellő számú jelentkező esetén lehet beindítani az idősek napközi otthonát.

körjegyző

„A” típusú pályázat

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely Önkormányzata az Oktatási és Kulturális Minisztériummal együttműködve 

ezennel kiírja a 2008. évre 

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
felsőoktatási hallgatók számára

a 2007/2008. tanév második és a 2008/2009. tanév első félévére vonatkozóan

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, államilag támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Figyelem!

· Az 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet 1.§ (2) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.
· A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

· Doktori (PhD) képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.

· Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2007. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2008. őszén már nem áll fenn, úgy a 2008/2009. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2007/2008. tanév második félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2007/2008. tanév második, illetve a 2008/2009. tanév első féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2008. március.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2007/2008. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti. 

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag támogatott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató jogviszonya szünetel, az ösztöndíj folyósítása – a folyósítás véghatáridejének módosítása nélkül – teljes egészében szünetel.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény hallgatói jogviszonyáról az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatóságának, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson.

A pályázó pályázat benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a pályázati űrlapon rögzített személyes adatait a pályázatot kiíró települési önkormányzat nyilvántartásba vegye és azokat a megyei önkormányzat, és az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága részére – kizárólag az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – átadja illetőleg a pályázati forduló lezárultáig maga kezelje.

A pályázó pályázat benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – a pályázati forduló lezárultáig kezelje.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2007. október 31.

A pályázat kötelező mellékletei:

1. A felsőoktatási intézmény által kitöltendő eredeti Jogviszony-igazolás. 

Amennyiben a pályázó egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, pályázatában csak azt a felsőoktatási intézményt kell megneveznie, amellyel elsőként létesített államilag támogatott hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett – egyik szakon nem hitéleti, a másik szakon hitoktató, illetve hittanár – két szakos képzés esetében a hallgató az állami felsőoktatási intézményt köteles megnevezni.

2. Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi  nettó jövedelméről.

3. A szociális rászorultsága igazolására az alábbi okiratok:

· …

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

A települési önkormányzat 2007. november 28-ig saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat:

- 
a települési önkormányzat a határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálatból kizárja;

- 
az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A települési önkormányzat döntéséről és annak indokáról 2007. december 10-ig írásban értesíti a pályázókat.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága 2008. március 14-ig írásban értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt, és az OKM Támogatáskezelőt (1244 Budapest, Pf. 920). Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor.

· tanulmányok halasztása,

· tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, munkarend, finanszírozási forma megadásával);

· tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma) változása;

· személyes adatainak (név, állandó lakcím) változása.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni

A felsőoktatási hallgatók számára megítélt támogatást az önkormányzat visszavonhatja, ha az ösztöndíjas elköltözik a települési önkormányzat illetékességi területéről. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatta vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi hátteréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet szolgál.

„B” típusú pályázat

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Hetvehely Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve 

ezennel kiírja a 2008. évre 

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

 A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek akik:

a) a 2007/2008. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; 

vagy

b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek;

 és a 2008/2009. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében államilag támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos), felsőfokú alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2008-ban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2008/2009. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

· Az 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

· A középiskola akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra,

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2008/2009. tanév első féléve.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2008/2009. tanév első félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag támogatott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, az ösztöndíj folyósítása – a folyósítás véghatáridejének módosítása nélkül – teljes egészében szünetel.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi vizsgája eredményéről az Országos Felsőoktatási Információs Központ az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatóságának, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson.

A pályázó pályázat benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a pályázati űrlapon rögzített személyes adatait a pályázatot kiíró települési önkormányzat nyilvántartásba vegye és azokat a megyei önkormányzat, és az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága részére – kizárólag az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – átadja illetőleg a pályázati forduló lezárultáig maga kezelje.

A pályázó pályázat benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – a pályázati forduló lezárultáig kezelje.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény hallgatói jogviszonyáról az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatóságának, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2007. október 31.

A pályázat kötelező mellékletei:

1. Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi  nettó jövedelméről.

2. A szociális rászorultsága igazolására az alábbi okiratok

· …

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

A települési önkormányzat 2007. november 28-ig saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat:

- 
a települési önkormányzat a határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálatból kizárja;

- 
az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A települési önkormányzat döntéséről és annak indokáról 2007. december 10-ig írásban értesíti a pályázókat.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága 2008. március 14-ig írásban értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

A pályázó a felvételi értesítő másolatának megküldésével köteles írásban 2008. szeptember 1-ig az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága részére bejelenteni, hogy a 2008/2009. tanévben melyik felsőoktatási intézményben kezdi meg tanulmányait. Továbbá a pályázó köteles írásban nyilatkozni arról, hogy a 2008-as felvételi évet megelőzően nyert-e felvételt felsőoktatási intézménybe. Az a pályázó, aki értesítési kötelezettségének nem tesz eleget, az ösztöndíj folyósításából és az ösztöndíjrendszer következő évi fordulójából kizárható.

Amennyiben a „B” típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik „A” típusú ösztöndíjra, „B” típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt, és az OKM Támogatáskezelőt (1244 Budapest, Pf. 920). Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor.

· tanulmányok halasztása,

· tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, munkarend, finanszírozási forma megadásával);

· tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma) változása;

· személyes adatainak (név, állandó lakcím) változása.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni

A „B” típusú ösztöndíjasok szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer jogosult és köteles felülvizsgálni. Amennyiben az ösztöndíjas a szociális rászorultság vizsgálata során az önkormányzat által kért igazolásokat nem bocsátja rendelkezésre, vagy az önkormányzattal a vizsgálat során az együttműködést egyéb módon kifejezetten megtagadja, az önkormányzat az ösztöndíjas szociális rászorultságának megszűntét vélelmezi, azaz az ösztöndíjas ösztöndíját elveszíti. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.
A felsőoktatási hallgatók számára megítélt támogatást az önkormányzat visszavonhatja abban az esetben is, ha az ösztöndíjas elköltözik a települési önkormányzat illetékességi területéről. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatta vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi hátteréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet szolgál.

IRODALMI OLDAL

Október

A napimádó (részlet)

Az utcán kódorgott. A zsidóházból akkora már be kellett költözniük a gettóba; apát onnan vitték el, anya pedig a nagy hasával (és mert igazoltan árja volt) kijutott valamelyik kórház szülészeti osztályára. A gettóból egy tér felé – egy átjáróház udvarából, tetőkön és padlástereken át – lehetett kiszökni a városba.

Kék felöltőjén, ha nagyon figyelmesen megnézik, a tűszúrások nyomán meg lehetett volna látni a leszakított sárga csillag helyét. Ődöngött a városban, gondolkozott, kihez mehetne el; de hát senkije se volt Zürzabellán, a négerbabán kívül. Végül apát megkeresni indult el, mert ha anyát kórházba vitték, mit csináljon egyedül a gettóban?  (Nem tudhatta, hogy már túl messzire kellene apa után menni.)

Amikor megéhezett, befordult az első bérházba. Végigkocogott az emeleti gangon, a kopott ajtókat kerülte, csak a rácsos, csipkefüggönyös, zöld levélszekrényes ajtókon csöngetett. Ha szerencséje volt, a cseléd jött ki. A nagyságák majdnem mindig elzavarták.

„Éhes vagyok. Tessék szíves adni valamit…”

„Miért nem mész haza?”

„Kórházban van az anyukám.”

„Kibombáztak benneteket? Melyik kórházban van az anyád?”

Erre, mert tényleg nem tudta hol van, kitűnő válasz volt: „Nem tudom. Vidékiek vagyunk.”

Ez a kis hazugság elvágta a további kérdezősködést. Vagy kapott enni vagy elzavarták. Néha káromkodtak, szidták őt, mások csak becsapták az ajtót.

Egyik nap a Ferencvárosi pályaudvar felé vetődött el. Túl nagy volt ott a forgalom: katonák, nyilas pártszolgálatosok, rendőrök. És közöttük sok-sok civil férfi. Érezte, hogy rossz hely ez. Mégse futott el. Itt van apa. Itt kell lennie!

Teherautókon katonák érkeztek, a foglyokat terelni kezdték. A nagy felfordulásban észrevétlenül a raktárakig jutott el. Fellátott a rampára: vagonok álltak ott, félretolt ajtókkal, a belsejük sötétlett. Egy asztalt állítottak a vagonok mellé, tisztek ültek mögötte. Az odáig vezető úton két sorban, hosszan kígyóztak a fegyveresek. Közöttük kettesével mentek el a foglyok: voltak, akiket egymáshoz bilincseltek. Az asztal előtt vaskos nyilvántartási könyvekben lapozott az egyik tiszt, a másik a papírokat kérte attól, akinek még volt papírja. Egy-egy szerencsés foglyot – ha külföldi állampolgárságot tudott igazolni – félreállítottak, a rendőrök őrizetére bízva; a többiek a vagonba kerültek. Amikor megtelt a kocsi, egy sánta, kopott zubbonyos vasutas begördítette az ajtót, és lezárta. Az állomás épületen túl egy láthatatlan mozdony ilyenkor nagyokat szusszantott, megtolta a szerelvényt, hogy újabb üres vagon álljon a tisztek asztala mellé.

Gáll István

Magyar   Német                                   OLDAL   BLATT                          Deutsch   Ungarisch


Freier Schnitt von Neue Zeitung, und Sonntagblatt

A 2007-2008-as tanév rendje

Nevelőtestületünk elfogadta a 2007-2008-as tanév rendjét. A szülők tájékoztatására közöljük a legfontosabb időpontokat:


2007. 10. 20. 0800
A köztársaság kikiáltásának ünnepe alkalmából 



filmvetítéssel egybekötött megemlékezés 


2007. 10. 27. (szombat)
Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap


2007. 10. 29- 10. 31.
Őszi szünet


2007. 11. 06.
A szünet utáni első tanítási nap 


2007. 12. 21. 1100
Karácsonyi ünnepély-iskolai szintű ünnepség


2007. 12. 21. /péntek/
Téli szünet előtti utolsó tanítás nap


2007. 12. 22.-2008 01. 03.
Téli szünet


2008. 01. 03. /csütörtök/.
Téli szünet utáni első tanítási nap


2008. 01. 25.
Félévi értesítők küldése


2008. 02. 16. /szombat/
Iskolai farsang-iskolai szintű ünnepség


2008. 03. 14. /péntek/ 1200
Nemzeti ünnepünk-iskolai szintű ünnepség


2008. 03. 14. /péntek/
Beiratkozás az 1. osztályba


2008. 03. 20. /csütörtök/
Tavaszi szünet előtti utolsó tanítási nap


2008. 03. 21-25.
Tavaszi szünet


2008. 03. 26. /szerda/
Tavaszi szünet utáni első tanítási nap


2008. 05. 28.
Országos kompetenciamérések /4. 6. 8. o./


2008. 05. 30.
Juniális gyerek és sportnap


2008. 06. 02-13.
Osztálykirándulások


2008. 06. 12. 1600
A szakkörök és zeneiskola műsora


2008. 06. 14. 900
Tanévzáró ünnepély és ballagás

Erdők napja

A hagyományoknak megfelelően a MEFA Zrt. szervezésében készültünk az „erdők napja” elnevezésű kirándulásunkra, amely Kisújbánya-Óbánya térségében került volna megrendezésre. Sajnos az időjárás megint közbeszólt, s így el kellett halasztanunk azt. Közben azonban a szállító céggel lejárt az erdészet szerződése, így az iskolások szállítása megoldatlanná vált, ezért az a döntés született, hogy a rendezvényt tavasszal tartjuk meg, összekapcsolva a „Madarak és fák” napjával.

Tájoló nap

Iskolánkat Joó Fanni, Schiller Brigitta, Kerekes Norbert és Budai Katalin képviseli a Kővágótöttösön megrendezésre kerülő versenyen. Az eredményről a Hírmondó következő számában számolunk be.


Érdekesség

Szeptember 11-én tartotta a Szigetvári Diáksport Bizottság tanévnyitó értekezletét. Előbb Faludi László megyei titkár méltatta iskolánk csapatának győzelmét a diákolimpia országos döntőjében. Ezt követően Kákonyi Tamás elnök arról tájékoztatta a sportvezetőket, hogy a szigetvári térségből a diákolimpiák több mint húsz éves történetében eddig egy iskola csapata sem szerzett aranyérmet, így különösen nagy jelentőségű tett volt csapatunk győzelme.

1 %

A korábbi évekhez képest valamivel kevesebben nyilatkoztak úgy településünk lakói közül, hogy jövedelemadójuk 1%-át iskolai alapítványunk számára kérik. Az így befolyt 54.069- Ft-ot tanulóink kulturális programjaira valamint kirándulásaik támogatására fordítjuk.

Jakabhegyalja vándorkupa

Útjára indult az 1990 óta tartó, tanulóink számára hat sportágban versenyzési lehetőséget biztosító vándorkupa. Az első fordulót labdarúgás sportágban, melyet Hetvehelyen rendeztünk meg, iskolánk csapata nyerte meg.



 Eredmények:

                      
Hetvehely-Abaliget 
6-0

                     
Hetvehely-Bükkösd 
1-0

                       
Hetvehely-Kővágószőlős 
3-0

Csapatunk tagjai: Strausz Szilárd, Orsós Árpád, Gulyás Olivér, Bogdán Attila, Dezse Christopher, Orsós József, Bogdán László, Tribulecz Krisztián, Orf József, Berkes Zoltán



Ismét eltelt egy év s kihirdetésre kerül a „Falu legvirágosabb” és a „Falu legrendezettebb” portáinak helyezettjei. Az idei évben is a Kővágótöttösi Környezetvédő és Falufejlesztő Egyesület tagjait kértük fel a zsűri szerepére. A két kategóriából kiválasztották azt a 3-3 portát, aki a legtöbb pontot kapta. Az eredményeket számunkra csak az utca és házszám alapján adták meg, hiszen nem a tulajdonosokat, hanem a házak környezetét értékelték. Íme a nyertesek:

Legvirágosabb kategória
I. helyezett:
Petőfi u.20. 
(Papp József)


II. helyezett:
Rákóczi u. 43/A
(Gyenei János)


III. helyezett:
Ady u.8.
(László Ágnes)

Legrendezettebb kategória
I. helyezett:
Rákóczi u. 42/B. 
(Takács Viktor)


II. helyezett:
Rákóczi u. 49/B. 
(Botos Gábor)


III. helyezett:
Ady u. 4
(Horváth László)

Gratulálunk! A kiérdemelt vásárlási utalványokat személyesen adjuk át a helyezetteknek.


Kapronczai Ágnes


elnök

Óvoda hírei

A 2007/2008-as tanévben 20 gyermek jár az óvodába. 7 kiscsoportos, 7 középsős és 6 nagycsoportos. További jelentkezőket is szeretettel várunk.

Nagy örömünkre Baranya Megye Közoktatásának Fejlesztéséért Közalapítvány pályázatán idén is 233.000,- Ft-ot nyert óvodánk. Ezen pályázathoz 75.000,- Ft önrészt a fenntartók biztosítottak. Így összesen 308.000,- Ft-ból korszerű, biztonságos, új ágyakat vásárolhatunk gyermekeink számára.

Az idei tanévtől intézményünkben a régi főzőkonyha már csak tálalókonyhaként funkcionál. Az ételeket mi is a Szolgáltatóházból kapjuk, így „konyhásnénink” Szauervein Csabáné is a másik épületbe jár dolgozni. Kedves Magdi Néni! Köszönjük eddigi munkádat és a továbbiakhoz minden jót kívánunk!

Október 10.-én a Bükkösdi Óvodában kerül megrendezésre a kistérség óvodásainak meghívásával a Kreatív Nap, melyre minket is szeretettel várnak.

Nagyon szépen köszönjük Lóki Károlynénak a sok-sok játékot, amit René von Dijk holland lakótól kapott és amelyekkel megajándékoztak minket.

Óvónénik

Legyen Ön is 

a IV. Tájoló Nap vendége!

Negyedik alkalommal rendezik meg október első szombatján a Nyugat – Mecsek térségében Bodán, és Kővágótöttösön a Tájoló Napot. 

A Nap megrendezésében a Nyugat –mecseki Társadalmi Információs Társulás (NymTIT) a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társasággal működik együtt, amelyik 1998-as megalakítása óta felelős a hazánkban keletkező atomerőművi hulladékok biztonságos elhelyezéséért és tárolásáért. 

A délelőtti ismeretterjesztő tanácskozáson a terület vezető hazai szakértői tartanak előadásokat a hazai hulladékok kezelésének helyzetéről, különös tekintettel a veszélyes hulladékok elhelyezésére, de külön előadás foglalkozik a társadalmi partnerség kialakításának és fenntartásának nemzetközi gyakorlatával, valamint a tervezett radioaktívhulladék-tároló működtetésével. A program sorozat hagyományos játékos, az iskolai korosztály számára megrendezett vetélkedőjének a NymTIT munkájában tagként résztvevő Kővágótöttös ad otthont. 

A IV. Tájoló Nap délutánján a Pannon Mediterrán Ősz fesztiválsorozata keretében  Bodán Mediterrán Szüreti Fesztivált is tartanak, amely 13.00 órakor kezdődik majd hintók, lovasok s néptáncosok felvonulásával.

Az egész napos programon ott lesz a NymTIT VideóHírlevél stábja valamint a Nyugat –Mecseki Tájoló szerkesztője is. A Nap eseményeit követően még októberben beszámol a IV. Tájoló Nap történéseiről a térség videóhírlevele, és negyedéves lapja is.

A délelőtti ismeretterjesztő tanácskozás teljes programja:

Helyszín: Boda Művelődési Ház

Kezdés: 11.00

Bevezető
Kovács Győző, a NymTIT elnöke, Boda polgármestere

Köszöntő                                           
Dr. Hegyháti József, az RHK Kht. ügyvezető igazgatója

A hulladékok kezelésének helyzete

Magyarországon, különös                 
Dr. Horváth Szabolcs a KvVM vezető tanácsosa
tekintettel a veszélyes 

hulladékok elhelyezésére

A hosszú távú partnerség
Dr. Ormai Péter, az RHK Kht. főmérnöke
kialakításának és fenntartásának

nemzetközi gyakorlata     

A radioaktívhulladék-tároló
Barnabás István, az RHK Kht. igazgatója 

üzemeltetése  

Radioaktív anyagok a 
Dr. Fehér István a Magyar Tudományos Akadémia tagja
környezetünkben                    

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó
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Nevess velünk!





A fizika tanár megkérdezi a kövér Gyurikát:


„Mi lenne, ha Edison az izzólámpát nem fedezte volna fel?”


„Akkor gyertyafénynél ülnénk a televízió előtt!”





„Apu, feltehetek neked egy kérdést?”


„Természetesen, Misi. Hisz ezért van itt apád.”


„Akkor mond meg kérlek: a Csendes-óceán a kezdettől fogva csendes volt?”


Az apa elvörösödik, elbizonytalanodik, köhög- majd azt dörmögi:


„Ez egy buta kérdés. Nem jut valami más az eszedbe?”


„De, apu! A Holt-tenger sokáig beteg volt, mielőtt meghalt?”





„Szeretnéd, ha a házi feladatod megoldásánál segítenék?” kérdi apa.


„Nem”, mondja Helga. „A tanár azt mondta a feladatokat magunk oldjuk meg. Különben nem tanulunk semmit.”





Lach mit!





Der Physiklehrer fragt den dicken Georg:


„Was wäre, wenn Edison die Glühbirne nicht


erfundet hätteß?”


„Da müßten wir bei Kerzenlicht vor Fernseher sitzen!








„Papi, darf ich dir eine Frage stellen?”


„Sicher, Michael. Dazu ist der Vater ja da.”


„Dann sage mir bitte: Ist der Stille Ozean von


Anfang an still gewesen?”


Der Vater wird rot, er druckst herum, er hustet


dann knurrt er:


„Das ist eine blöde Frage. Fällt dir nichts anderes


ein?”


„Doch, Papi! War des Tote Meer lenge hrenk, ehe es


gestorben ist?”





„Willst du, daß ich dir bei den Hausaufgaben 


helfe?” fragt der Vater.


„Nein”, sagt Helga. „Der Lehrer sagt, wir sollen 


unsere Fehler selbst machen. Sonst lernen wir nichts”.





Blutwurst mit Sauerkraut





Er setzte sich an den Tisch. Der Kellner nahm seine Bestellung auf: Blutwurst mit Sauerkraut. Unsicher blickte er auf die karierte Tischdecke. Er war zum ersten Mal hier. Gasthäuser waren nicht sein Ding. Er schwärmte eher für Milchbars. Doch sein Arbeitskollege lobte die Küche dieses Gasthauses so sehr, daß er der Versuchung freien Lauf ließ. Er wollte es allen einmal richtig zeigen.


Den Kellner fand er ganz in Ordnung. Dezent, mittelmäßig aufdringlich, ein eigentlich sympathischer Typ. Einer, der das Leben locker nimmt. Er kannte solche Leute, doch er war anders. Seine Freundin hatte ihn verlassen. Wegen seiner Degradierung am Arbeitsplatz. Informationsmangel. In den Augen der Majorität hatte er eine politisch wichtige Frage falsch eingeschätzt. Es ist schon eine harte Nuß, wegen eines Berichtes über die Sperrung des Erzbergwerks wieder als Sprachlektor arbeiten zu müssen.


Nun wolle er nur noch allgemeine Themen umfassende Informationen sammeln. Der Besuch im Gasthaus war ein erster Schritt. Er versank so tief in die Fluten seiner trüben Gedanken, daß er kaum den Duft der üppigen Blutwurst wahrnahm. Er hatte den Kellner gar nicht auf sich zukommen sehen. Als wäre er in einem Traum, und vor sich das gedankenlesende Tischlein-deckdich.. Hektisch faßte er die Gabel und stach zu. „Ich werde es ihnen schon zeigen, was Sache ist!” Er biß energisch in die Wurst. Der Geschmack löste sich in seinem Munde auf, verbreitete sich und endete mit dem Herunterschlucken des Bissens. Er schnappte sich Brot.


„Sie müßte mich jetzt sehen, dann würde sie nicht meckern. Ich hätte ihr sagen sollen, daß ich auch anders kann. Wieso nicht. Ich bin doch auch abenteuerlustig.” Die Wurst verschwand vom Teller, Das Tempo, in dem er aß, übertraf jegliches Maß. Der Kellner eilte erschrocken an den Tisch und fragte den Gast hilfsbereit, ob alles in Ordnung wäre. Doch nichts war in Ordnung. Er stürzte zu Boden und versuchte, sich kriechend nach draußen zu schleppen. Die Blutwurst fühlte sich unwohl und löste sich von ihrem Bezwinger. Der Aufruhr um ihn herum kümmerte ihn nur wenig, er konzentrierte sich ganz auf sein eigenes Leiden. Er war froh. Körperliche Beschwerden fand er angenehmer als siene seelischen. In dieses Gasthaus würde er sowieso nicht noch einmal kommen. Dies hatte er schon vor seinem Eintreten mit sich abgesprochen. Er wäre jedoch glücklicher gewesen, wenn er einen eher unsympathischen Kellner vorgefunden hätte.


Der Mann, der an jenem Tage das Gasthaus betrat, war ledig, Journalist, Musikfreund und Vegetarier.





Lóki Alexandra 








2007. június 2. Harkányban Tini kategóriában Baranya Szépe I. helyezett


2007. augusztus 25. Tini kategóriában


	Komló Szépe II. helyezett


2007. szeptember 22. Tini kategóriában 


	Pécs Szépe I. helyezett








Gratulálunk és további szép sikereket kívánunk!
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Pécs Szépe I.











