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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VIII. évf. 6. szám.

Önkormányzat hírei

Az elmúlt hónap eseményeit követően a településünk szempontjából több olyan döntés várható a következő két hónapban, mely intézményi szempontok alapján sorsdöntő lesz. Iskolánk, óvodánk jövője egyetlen minisztériumi döntésen alapszik, mely egy falu életében sorsfordító lehet. Mindent elkövettünk a jó döntés előkészítéséhez, hogy a döntéshozók bátran merjék kimondani a végső szót, mely számunkra pozitív legyen. Ha mindez másként lesz, arról nem az iskola igazgatója és nem a falu vezetése tehet, hanem a politika, mely nincs tekintettel a falvakban élő polgárok igényeire. A településünk vezetője, az iskolánk igazgatója több mint egy éve azon dolgozott, hogy minden intézmény megmaradjon. Az intézményfenntartó képviselő-testületek és polgármesterek folyamatában látták az eseményeket és mindenki pozitív döntést vár az ügyben. Reméljük mindannyiunk számára elfogadható döntés fog születni és továbbra is megmaradnak az intézményeink.

Településünk képviselő-testülete benyújtotta pályázati dokumentációt a Dél-Dunántúli Régió „A kistelepülések Szennyvízkezelésének Fejlesztése” pályázati kiírásra. A dokumentációnak megérkezett a hiánypótlása, mely teljesítve lett. Jelenleg a vízjogi engedélyeztetési eljárás van folyamatban, majd ezt követően várható a döntés az ügyben. Az elmúlt félévben végzett rengeteg munka eredményeként reméljük, hogy ebben az ügyben is számunkra kedvező döntést hoznak a döntéshozók.

Településünk képviselő-testülete pályázatot nyújtott be a Duna-Mecsek Alapítványhoz a szennyvíztervezés önrészének kifizetésére. Az összeg meghaladja az 5 millió Ft-ot. Amennyiben nyer a pályázat, úgy a lakossági önrész is kedvezőbb feltételi rendszerbe kerülhet.

Ezúton is köszönjük minden polgárunknak, hogy a támogató nyilatkozatot mindenki aláírta. Ez azt jelenti, hogy környezetvédelmi szempontok alapján mindenkinek igénye van a végleges megoldásra, mely a település jövője szempontjából előnyt jelent. Természetesen minden új információt eljuttatunk polgárainkhoz. Sajnos a pályázati információk, valamint azzal járó dokumentációk beszerzése a pályázat bonyolult rendszerének köszönhetően csak lassú információ áramoltatást jelenthet számunkra. Minden polgárunkat arra kérünk, hogy legyen türelmes, mert falunk vezetése arra törekszik, hogy az ügyben számunkra a legjobb és legkedvezőbb döntés szülessen.

Ez év június 22-én lesz településünk egy újabb elkészült létesítményének a Szolgáltatóház avató ünnepsége, melyre minden polgárunkat tisztelettel meghív a képviselő-testület. Az ünnepség 1030-kor kezdődik a Szolgáltatóház udvarában, ahol az iskolánk zenekara szórakoztatja a meghívott vendégeket. Ezt követően ünnepi átadás következik, majd minden kedves vendéget egy ebédre hív meg a képviselő-testület a NymTIT sátorba. A délutáni program szórakoztató jellegű lesz, melyben mindenki megtalálja a számára kedves programot, legyen az idős vagy fiatal. Az est folyamán 2300 órakor tűzijáték lesz a sportpályán és egész estét betöltő bál a sportcsarnokban. Az egész program plakátokon lesz meghirdetve.

Kérünk minden kedves vendéget, hogy jelenlétével tisztelje meg ünnepünket. Megtiszteltetés mindannyiunk számára, hogy az ünnepségen a meghívott vendégek között részt vesz falunk testvértelepülése Rafz polgármestere, képviselői, valamint néhány polgára. Fogadjuk Őket szeretettel és legyen az ünnep mindannyiunk számára elismerés, hiszen egy nehéz gazdasági időszakban falunk egy újabb létesítménnyel gazdagodott.

2008. június 27-én településünk Szolgáltatóháza ad otthont a Duna-Mecsek Alapítvány Kuratórium ülésének az idei esztendőben Köszönjük, hogy elfogadták a meghívást és bennünket választottak helyszínéül e fontos eseményre.

Az ülésen, ahol több mint 500 millió Ft támogatásról döntenek a kuratórium tagjai, részt vesz a Magyar Köztársaság Parlamentjének elnöke Dr. Szili Katalin is.

Megtisztelő településünk számára, hogy több országosan elismert gazdasági vezető mellett jelen lesz a magyar parlament elnök asszonya, aki egyik legnépszerűbb politikus ma Magyarországon.

Köszönjük a látogatást és kérjük, továbbra is harcoljon a kistelepülések jövőjéért!

Felhívás településünk polgáraihoz!

Meghívásra, a Szolgáltatóház avató ünnepségére ez év június 20-án 14 fős küldöttség érkezik Rafzból a partnertelepülésünkből, és több napos tartózkodást követően 23-án utaznak haza.

Kérjük azon családokat, akik szeretnének vendégeket fogadni, hogy jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban Wágner Antal polgármesternél. Ha nem elérhető személyesen, úgy adják le jelentkezésüket Strauszné Hergeth Mónika igazgatási előadónál a hivatalban.

Jelentkezési határidő: 2008. június 13. (péntek).

Értesítés a lehetőségekről: 2008. június 16. (hétfő)

Köszönjük, hogy ezzel is hozzájárul településünk jövőjének formálásában!

F E L H Í V Á S 

Felhívom a belterületi és külterületi ingatlantulajdonosok, illetve az ingatlanok használóinak figyelmét, hogy a parlagfű legintenzívebb növekedési időszaka július hónapban, a virágpor szóródásának legnagyobb tömege július végén és augusztus hónapban történik, ezért az ingatlantulajdonosoknak a 

parlagfű elleni védekezést végre kell hajtani,

azt követően pedig a parlagfű virágzását, az allergén pollen levegőbe kerülését folyamatosan meg kell akadályozni!

A növényvédelmi törvény e szabálya kiterjed az ország egész területére, és minden ingatlantulajdonosra.

Amennyiben a tulajdonosok, illetve a használók fenti kötelezettségüknek nem tesznek eleget, úgy számíthatnak a hatósági kötelezésre, valamint igen szigorú bírságra, legvégső esetben pedig a hatóság a közérdekű védekezést is elrendelheti a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. törvény szerint.

Felhívom a figyelmet arra, hogy az 1/1986. (II.21.) ÉVM-EüM együttes rendelet 4.§-a szerint „ az ingatlanok tisztán tartásáról az ingatlan tulajdonosa, kezelője, tartós használója, illetőleg haszonélvezője (továbbiakban együttes tulajdonosa), másnak a használatában levő ingatlanok (ingatlanrészek, helyiségek) tisztán tartásáról pedig a használó, illetőleg a bérleti jogviszonyból származó kötelezettsége szerint-  a bérlő (továbbiakban együtt használó) köteles gondoskodni.”

Hetvehely, 2008. június 1.

körjegyző


A NÉP ÜGYVÉDJE

Az EGY HAJÓBAN KIEMELKEDŐEN KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY együttműködésben az IGAZSÁGÜGYI MINISZTÉRIUM Jogi Segítségnyújtó Szolgálatával, INGYENES jogi tanácsadást, okiratszerkesztést vállal pécsi ügyvédek közreműködésével.

Ennek keretében azon rászorulók vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akinek az egy főre jutó havi jövedelme azt indokolja, és olyan jogvitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel.

Kérjük a feleket, hogy a jövedelemigazolásaikat (nyugdíjigazolás, munkabér igazolás), személyi okmányaikat, illetve a szociális rászorultságukat igazoló okmányaikat (pl. közgyógyellátási igazolvány) hozzák magukkal.

A legközelebbi ügyfélfogadási időpontok:

Hetvehely, Polgármesteri Hivatal (Rákóczi u. 36.) Páratlan hét hétfő 930 – 1100
2008.07.14.  
2008.08.25.
         2008.10.06.
      2008.11.17.
     2008.12.29.
7623 Pécs, Semmelweis u. 11, tel.fax: 72/532-293 ;  20/390-7120

e-mail: egyhajoban@egyhajoban.hu    web: www.egyhajoban.hu


NymTITGyorsinfo: 2008 május

 IV. Niels Bohr tanulmányi verseny:

A hetvehelyi iskolások otthon tartották a kupát

IV. Niels Bohr tanulmányi verseny

Május első hétfőjén benépesült a hetvehelyi új szolgáltató ház. A hagyományoknak megfelelően, a faluban rendezték meg a IV. Niels Bohr fizika és kémia tanulmányi versenyt, amelyen minden, a NymTIT munkájában résztvevő falu (Cserkút kivételével) elindította saját csapatát. A komoly szaktárgyi felmérőt követően idén a verseny mellett egy igen érdekes „ráadás” – programot is kaptak az iskolások. 

A paksi Energetikai Szakközépiskola tanára, és tanítványai élmény fizika órával kedveskedtek a csapatoknak sok sok meglepő és tanulságos fizikai és kémiai kísérlettel, amit nagy érdeklődéssel és tetszéssel fogadtak a gyerekek. Csak egyetlen példa a számos kísérlet közül: az iskolások megismerkedhettek azzal a „varázs-pénzérmével” ami képes egy pohárban a víz felszínén maradni. Természetesen a kísérletek után mindig következett a szakértő magyarázat.

A verseny eredményhirdetésére a falu horgásztavának partján került sor. Valamennyi csapat, elért eredményétől függetlenül ajándékokkal térhetett haza. Képeink a verseny érdekes pillanatait villantják fel.

A IV. Niels Bohr tanulmányi verseny végeredménye:

7. osztály egyéni kategória:
1. Budai Katalin / Hetvehely


2. Mórocz Attila / Hetvehely


3. Kiszt Richárd / Bükkösd

8. osztály egyéni kategória:
1. Joó Fanni /Hetvehely


2. Homann Ákos /Bükkösd


3. Strausz Szilárd /Hetvehely


Csapat verseny:


1. Hetvehely


2. Boda


3. Bükkösd


4. Kővágótöttös


5. Kővágószőlős


6. Helesfa


7. Bakonya 


8. Cserdi  

Kormányzati támogatás a hazai 

nukleáris hulladék elhelyezésnek

Az Országgyűlés áprilisban fogadta el a magyar energiapolitikai koncepciót, amely 2020-ig fogalmazta meg a terület legfontosabb fejlesztési feladatait. Az olvasók most a koncepció azon pontjaival ismerkedhetnek meg, amelyek a hazai atomenergia termelés fejlesztésével és a nukleáris hulladékok végleges elhelyezésével kapcsolatban fogalmazódtak meg a legfontosabb feladatokkal kapcsolatban.

5.  
A Kormány kezdje meg az esetlegesen szükségessé váló, a jelenlegieket kiváltó új atomerőművi kapacitások döntés-előkészítő munkáit. A szakmai, környezetvédelmi és társadalmi megalapozást követően a beruházás szükségességére, feltételeire, az erőmű típusára és telepítésére vonatkozó javaslatait kellő időben terjessze az Országgyűlés elé.

6. 
A Kormány gondoskodjék a nukleáris hulladékok végleges elhelyezésére irányuló programok megfelelő végrehajtásáról és megvalósításáról, az ehhez szükséges feltételek biztosításáról.

Az elfogadott koncepció Indoklás részében a dokumentumban a fent idézett két ponttal kapcsolatban az olvasható, hogy az:

-
az atomenergiának hosszú távon is folyamatos és jelentős szerepet kell kapnia a hazai energiaellátásban. Tekintettel arra, hogy versenyképes árú, - nagy mennyiségű villamos energia termelésére alkalmas magas rendelkezésre állással – felhasználása jelentősen hozzájárul az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentéséhez és ezáltal a környezet-, természet- és klímavédelmi célok eléréséhez; a hasadóanyag jól készletezhető, kis térfogatban tárolható és akár több, független forrásból is beszerezhető. 

 …

· A környezet védelme érdekében gondoskodni kell a radioaktív hulladékok

végleges elhelyezésének megoldásáról. Ennek érdekében üzembe kell helyezni a kis- és közepes aktivitású radioaktív hulladéktárolót, és fel kell gyorsítani a nagy aktivitású radioaktív hulladéktároló kutatását, amely során a tényleges telephelykutatást mihamarabb meg kell kezdeni.

Faluszépítő Egyesület hírei

Május 8-án egyesületünk és a Szentlőrinci Közüzemi Kht. közös szervezésében sikeres lomtalanítás volt Hetvehelyen. Terveink szerint ezt minden tavasszal megvalósítjuk.

Az elmúlt hónap során kihelyeztük a virágtartókat. Reméltük, hogy az idén nem fognak eltűnni az egynyári növények. Azonban sajnálattal vettük észre, a templomnál már hiányosak a virágládák. Szomorúan tapasztaljuk, hogy már Isten háza sincs biztonságban a tolvajoktól. Örülünk, ha mindenki magáénak érzi a virágokat és ezt „ápolással, locsolással fejezi ki”. Ehhez kérünk szépen segítséget, hogy a nyári melegben megmaradhasson a szép, virágos utcakép.

Köszönjük!

A keresztállításából megmaradt 10.000 Ft-ot az egyesület átadta egyházközségünk részére. Az összeggel új terítők megvásárlását támogattuk.

Vidám nyarat, jó vakációt kívánok az egyesület összes tagja nevében:


Kapronczai Ágnes


elnök

Hetvehelyi Beás Cigány Egyesület hírei
A Hetvehelyi Beás Cigány Egyesület pályázatot nyújtott be a Magyar Országgyűlés Emberi jogi, kisebbségi és vallásügyi bizottságához a nemzeti és etnikai kisebbségi szervezetek 2008. évi költségvetési támogatására, melynek keretében 200. 000 Ft támogatást kapott.
A Hetvehelyi Kisebbségi Önkormányzat és a Beás Cigány Egyesület kirándulást szervez 2008. július 5-én a Harkányi Fürdőfesztiválra.

· Felnőtt strandbelépő 790,- Ft

· Nyugdíjas és diákbelépő 650,- Ft

Jelentkezés és a költségek befizetése június 30-ig Bogdán Jánosnál, illetve Grunda Jánosnénál.

Programok:
Strandszínpad

1600
Bohóc Show – gyerekműsor


1700
Cozombolis


1800
Josh és Jutta


1910
Szabó Eszter


1930
Adaggió


2030
Zséda


2200
Tűzijáték

Szabadtéri színpad


2200
Tajti koncert

Irodalmi oldal

Környezetvédelmi világnap június 5

Előrelátok?!

Andrej Voznyeszenszkij

BEATNIKEK MONOLÓGJA


Deutsch - Ungarisch Blatt 






Freier Schnitt von Neue Zeitung

Óvodai hírek

Májusban több emlékezetes nap is volt az óvodában. A hónap elején izgatottan készültünk az édesanyák köszönté-sére. Először a kiscsoportosok dalos, játékos köszöntőjét hallgathatták meg az édesanyák és a nagymamák, majd ezután következtek a középsős és nagycsoportos gyerekek.

Május 26-án rendeztük meg a BICIKLIS NAPOT! Az eső miatt néhány napot tolódott az indulás, de végül is sikerült egy szép, napsütéses napot „kifognunk”.

Reggel az óvodánál találkoztunk, ahova mindenki a szüleivel és a biciklijével érkezett. Három csapatot állítottunk össze: „Pipacsok”, „Nefelejcsek”, Gólyahírek”. A kicsiket és biciklijüket Takács Viktor és a falubusszal Kocsis Kálmán szállította a rajthoz. A biciklis menet Sásvölgybe indult, ahol 4 állomáson különböző akadályokat, játékos feladatokat kellett teljesíteni. Nagyon ügyesen sikerült mindenkinek még a legtávolabbi állomásig is eljutni. A kiscsoportos „Gólyahír” csapat is lelkesen végigtekerte (igaz némi segítséggel és szülői „tolóerővel” az utat. Visszafelé megpihentünk a Sásvölgyi Vendégháznál, ahol már jólesett a szendvics és az üdítő. Ezután még közösen játszottunk, versenyeztünk, fagyiztunk, majd fáradtan de – úgy gondoljuk – sok élménnyel és jó emlékekkel indult mindenki haza.

Köszönjük a szülőknek, hogy ilyen sokan eljöttek, segítettek nekünk és a gyerekeknek ezt a napot felejthetetlenné tenni. Nagyon szeretnénk, ha sikerülne máskor is megszervezni és hagyománnyá tenni a „BICIKLIS NAPOT” vagy esetleg valamilyen hasonló közös családi kirándulást.



(folyt. 10. o.)
Az óvodai nyári szünet június 30-tól lesz. A pontos évkezdésről későbbi időpontban fogjuk értesíteni az új és „régi” óvodások szüleit. A nyárra mindenkinek jó pihenést, sok – sok játékot és szórakozást, kellemes nyaralást kívánunk!
Június 6-án délután elbúcsúztattuk iskolába menő nagycsoportosainkat. Kis ballagóinknak sok sok piros pontot és sikeres tanévkezdést kívánunk az őszre.
Óvónénik


Kirándulások
A tanév végéhez közeledve megkezdődtek osztálykirándulásaink. A hagyományoknak megfe-lelően alsó tagozatosaink Baranya kedvelt kirándulóhelyeit, míg felsőseink az ország távolabbi tájait keresik fel útjuk során. Iskolai alapítványunk kiemelten - mint a korábbi években mindig - a nyolcadik osztályosok útját támogatja, mely ezúttal Ópusztaszer-Szeged térségébe vezet.

Kisdiákfesztivál
Ebben az évben kisebb létszámmal képviselték tanulóink iskolánkat az V. Szentlőrinc kistérségi (egyben a XV. szentlőrinci) kisdiákfesztiválon, ennek ellenére igazán szép eredményeket értek el. A Vass Zsanett, Orsós Anna, Dervár Klaudia alkotta trombita trió ezüst minősítést, míg Stengl Dóra klarinét hangszeren arany minősítést ért el.

Rézfúvós találkozó
Szép eredményt értek el zeneiskolás tanulóink a Vásárosdombón rendezett Baranya megyei rézfúvós találkozón. Mind az egyéniben bemutatkozó Schiller Zsófia trombitaszakos növendék, mind a Vass Zsanett, Orsós Anna, Dervár Klaudia alkotta trombita trió bronz fokozatot ért el, ami kiemelkedő eredmény a nívós mezőnyben.


Színielőadás
A Budapesti Német Iskola (Deutsche Schule Budapest) és iskolánk közös kulturális eseményt tartott május 23-án. Az esemény egy korábbi kapcsolat újjá élesztésének első lépése volt. 

A tornateremben tartott program első számaként iskolai zenekarunk tartott bemutatót az együttes repertoárjából. A nézők tetszését az utolsó számot végigkísérő vastaps jelezte.

Ezt követően a vendégiskola húsz tanulója Gyarmati-Buchmüller Mónika tanítónő vezetésével ”Kaisers und die kleider” (Császárék és a ruhák) címmel színdarabot adott elő. A színvonalas előadást érdeklődve tekintette meg a nagyszámú közönség. A színészpalánták között többen magas szintű produkciót nyújtottak.

A budapesti iskolásokat látogatásukon elkísérte Klaus Eberl a Budapesti Német iskola igazgatója és Christian Nyuis az Európa Bizottság Adminisztrációs Osztályának vezetője. Mindketten tárgyalásokat folytattak településünk vezetésével az iskolák közti további kapcsolat lehetőségéről, külön kiemelve a zenei képzés illetve a zenekar támogatását. Ennek első lépéseként közel fél millió forintos támogatást nyújtanak a zeneiskola életben tartá-sához. Ennek megerősítésére zeneka-runk meghívást kapott Budapestre június 19-én, az iskolában adandó koncertre. A zenészeket iskolánk tantestülete is elkíséri.

Zeneiskolai tanévzáró
A már hagyományos tanévzáró hangver-senyünket június 12-én (csütörtökön) 1600-i kezdettel az Öregtemplomban tartják zeneiskolás tanulóink. Az eseményre mindenkit tisztelettel meghívunk.

Tanévzáró és ballagás
Június 14-én (szombaton) 900-kor tartjuk tanévzáró ünnepélyünket, és ekkor köszönünk el ballagó nyolcadik osztályunktól. Az ünnepségre mindenkit szeretettel várunk.


Világbajnok horgászott egyesületünk taván
2008. május 14-én egyesületünk titkára (Lóki Károly) meghívásának eleget téve Ambrus Tibor és Barna Szilárd versenyhorgászok – egyben a Maros Mix Horgászcikk Készítő és Kereskedelmi Bt. Makó tulajdonosai, etetőanyag fejlesztéssel, gyártással és forgalmazással foglalkoznak – látogatást tettek horgásztavunkon. A nap folyamán nagyon sok hal került szákjukba, természetesen sporthorgászokhoz méltón az összes kifogott halat visszaengedték a tóba. Délben Strigán Imre horgásztársunk által készített pörkölttel vendégeltük meg őket, melyet dicsértek. Nagyon megtetszett nekik tavunk és szívesen jönnek máskor is, amennyiben idejük engedi.

Ambrus Tibor: 
Csapat világbajnoki aranya 
2003. Szlovákia, Felnőtt VB


Csapat világbajnoki bronz
2000. Olaszország Felnőtt VB



2004. Belgium Felnőtt VB



2005. Finnország Felnőtt VB


Egyéni világbajnoki bronz
2004. Belgium Felnőtt VB


Csapat európabajnoki ezüst
2001. Anglia Felnőtt EB


Csapat európabajnoki bronz
2002. Bulgária Felnőtt EB

Barna Szilárd:
Szövetségi kapitány, ezüst
2000. Olaszország Gyerek VB


Értesítés
A Hetvehelyi Horgász Egyesület értesíti az ifi horgászokat (14 éves korig), hogy a Horgász Egyesületek Baranya megyei Szövetsége horgásztábort rendez. A táborban a horgászaton kívül a kapcsolódó ismeretekből előadások, bemutatók lesznek, meghívott vendégekkel. Szellemi vetélkedők és versenyek alkalmával a résztvevő gyermekek számot adhatnak tudásukról, amelyeket díjaznak.
Tábor helye: Sikondai Gyermek és Ifjúsági Tábor
Időpontja: 2008. augusztus 4 -10.
Étkezés: napi 3-szori
Részvételi díj: 7000,- Ft fő
Jelentkezés és bővebb információ: 2008. június 30-ig Lóki Károlynál


Góliát
Folytatódtak a Góliátos tornák. Május 15-én a IV kcs., május 29-én a II. kcs. részére kerültek megrendezésre a tavaszi összecsapások. Csapataink szereplése ezúttal elmaradt a várakozástól, a IV. kcs-ban a IV., míg a III. kcs-ban az V. helyezést szereztük meg.
Jakabhegyalja vándorkupa

Az 1990 óta rendezett versenysorozat tizennyolcadik versenyévében ismét hetvehelyi siker született. Az utolsó két forduló előtt összesítésben még harmadik helyen álló csapatunk remek hajrával hódította el a vándorkupát. Az Abaligeten rendezett kézilabda tornán mind a lány, mind a fiú csapatunk magabiztos győzelmet aratott, így összesítésben iskolánké lett a végső győzelem. Ez a szép fegyvertény 1995, 2005 és 2006 után immár negyedszer sikerült.
Diákolimpia

Újabb nagyszerű eredményt ért el IV. korcsoportos fiú labdarúgó csapatunk.

A „Kis iskolák” (200 fő tanulólétszám alatti iskolák) részére rendezett megyei döntőn -melyet iskolánk rendezhetett-, valamennyi ellenfelét legyőzve szerezte meg Baranya megye bajnoka címet.

Eredmények:
Hetvehely-Vásárosdombó

1-0



Hetvehely-Somogyapáti

6-0



Hetvehely-Szentlászló

3-1



Hetvehely-Egerág

3-1

A szép sikert elért csapat tagjai: Gulyás Olivér, Strausz Szilárd, Dezse Christopher, Orsós József, Bogdán Attila, Berkes Zoltán, Kálmán Márkó, Orf József.







Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó











2008. JÚNIUS





AZ UTOLSÓ ÜTKÖZET


Miha Kvlividze





Füstöl az ég. A tenger kiégve


izzik. A föld jajdulva reped.


Az egyenlőtlen csatának vége.


Fut a természet. Legyőzetett.





Hegyszurdok tátog, szomját zihálja.


Medrek - kiszikkadt artériák.


Meghalnak sorra, vigyázzba állva


- névtelen, néma hősök - a fák.





Fut a Természet, fut csatavesztve.


Nyögdel a föld, a perzselt-tiport.


Utódaink nem hallanak este


fülemülét, hajnalban rigót.





Szétrebben majd, mint csapat kísértet,


gazella, zerge, őz... És talán


tajgánk utolsó vad tigrisének


kis bádogszámlap zörög nyakán.








Hadak indulnak, hogy eltemessék,


hol virág térdelt, lomb könyökölt.


Mint végső harcba bevetett egység:


kövek közt egy-egy tenyérnyi zöld.





Az állatkertek és melegágyak:


fogolytáborok. Rajta tovább !


Még a terek is bontásra várnak !


Föld - nincs. Cementen kondul a láb.





Ó, de különös háborút nyertünk !


Verten futott Természetanyánk


a csatatérről. Végtére eltűnt,


milliom holtat hagyva reánk.





Legyilkolt erdőt, elvérzett rétet,


kátrányos medrek hullaszagát.


Hurrázva űzzük az ellenséget !


Kioltjuk majd a napot magát!








Rab Zsuzsa fordításai





Démon-dinamitom hogyha kitör-


kor, mi leszel akkor ?


		Hamugödör !











Itt fekszem, korszakalkotó, magamban.


		Tanullak, Michigen.


Szeplős arcomban, mint szivacsban


a tenger - korunk, kicsiben.





Fagyott pupillám jéghideg.


		Barlang bozótja arcomon.


A népeket, a fényeket


tenyeremen, mint zsuzsot, morzsolom.





Atom-esők szitálnak.


		Rakétaállomás dörög.


Így köp reám a század ?


Hát én meg rá köpök !








Politika ? Csak szómalom !


		Civilizáció fülledt vidéke !


Mint békaember, alábukhatom


a lélek türkizkék vizébe.





Beatnik vagyok. Szitkok között


		acsargó vadállat-kölyök,


botrányaim-rabláncaim,


bilincs mind, lábamon csörög.





Hasonlítok dzsessz-trobitán


 		nyerítő torzpofákhoz ?


Bohócnak hittél ?


		Én vagyok, ki ítél !


Az Utolsó Ítélet !


		Kor, imádkozz !








Kovács Győző megnyitja a versenyt








Szentkatalini hírek





Szenkatalin Község Önkormányzat Képviselő-testülete és a Kicsiny Falunk Közhasznú Egyesület közösen gyermeknapot szervezett, melynek keretében 2008. május 24-én 16 fő tett látogatást a Pécsi Állatkertben. Minden résztvevő szendvicset és üdítőt is kapott. Az apróságok, illetve általános iskolások nagyon jól érezték magukat.








Értesítés


Értesítjük a Tisztelt lakosságot, hogy a 2008. június 19-i áramszünet miatt a Szolgáltatóházban étkezők előző nap (június 18. szerda) dupla adag ételt kapnak. 


Június 19-én főzés nem lesz!





	Gyenei Gabriella


	élelmezésvezető











Zum 100. Todestag: Landschaftsmaler, Dichter für alle Lebenslagen: Wilhelm Busch (1832-1908 ), der Kr(mersohn aus Wiedensahl bei Hannover, war eine Jahrhundert-Begabung. Die Streiche seiner berühmten Lausbuben „Max und Moricz” amüsieren seit Jahrzehnten Leser in aller Welt. 


Mit kaltem, sezierenden Blick nimmt Busch die Spießbürger seiner dörflichen Umgebung aufs Korn: Ungezogene Kinder, prügelnde Eheleute, versoffene Pfarrer, scheinheilige Betschwestern und immer wieder Tierqu(ler.








Wilhelm Busch





Wie die Kr(nzl-Bötin die ganze


Woch’ mit ihrem kranken Maxl geplagt ist.





Hogyan gyötörte a kis Miksát Kerékgyártó-Kádár egész héten át.




































































„Entschuldigen Sie, Herr


Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl nit in d’ Schul schick’n, er hat’s halt heut so arg in seine Füß!”


„Elnézést kérek, Tanár úr, ma nem tudom a kis Miksát iskolába küldeni, mert igen erősen fáj a lába!”




































































Am Montag:











Am Mittwoch











„Entschuldigen Sie, Herr Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl nit in d’ Schuhl schick’n, er ist gar übel dran, heut ist’s ihm in d’ Achseln gezogen!”


„Elnézést kérek, Tanár úr,


ma sem tudom a kicsi Miksát iskolába küldeni, ma erősen fáj a válla!”





Am Dienstag











„Entschuldigen Sie, Herr Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl nit in d’ Schul schick’n, heut hat er’s in sein’m Arm!”


„Elnézést kérek, Tanár úr, ma nem tudom az én Miksámat iskolába küldeni, mert ma a karjait fájlalja!”



































Am Donnerstag:








„Entschuldigen Sie, Herr Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl wieder nit in d’ Schul schick’n, heut hat er so was in beiden H(nden!”


„Elnézést kérek, Tanár úr, megint nem tudom az én Miksámat iskolába küldeni, még ilyent, most mind két keze!”








„Entsczuldigen Sie, Herr Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl schon gar nit in d’ Schul schick’n, denken S’, heut liegt’s ihm gar im Rücken!”


„Elnézést kérek, Tanár úr, ma  sem tudom Miksámat iskolába küldeni, a fájás átállt a hátába!”





Am Freitag:











„Aber morgen ist Sonntag, da wird’s wohl a bissel besser gehn, da dürft’ i vielleicht den Herrn Lehrer schön bitten, daß Sie meinem Maxl a paar Extrastunden g(ben. Wissen S’, das arme Büberl k(m’ sonst doch so arg z’rück!”


Holnap azonban vasárnap, talán kissé jobban lesz, megkérhetem a Tanár urat, hogy a kicsi Maximnak magán órákat adjon. Tudja a szegény gyerkőc a tanulásban le ne maradjon!”





Am Samstag








„Endschuldigen Sie, Herr Lehrer, heut kann ich mein’ Maxl schon gar nit in d’ Schul lassen, er ist gar übel dran, denken S’, jetzt is ihm ganz drehend!”


„Hát elnézést, Tanár úr, ma semmiképp nem tudom Miksámat iskolába küldeni, rosszul van, most gondolná


szédülés gyötri!”








Gólyahír csapat











Nefelejcs csapat











Pipacs csapat








Szavalóverseny





Az országos német vers- és prózamondó versenyen iskolánkat (Müller Annával a Koch Valéria Általános Iskola tanulójával Baranyát) Budai Gábor, első osztályos tanuló képviselte. A versenyen utolsóként induló tanulónk magas szintű előadására 206 pontot kapott, mellyel két ponttal megelőzte baranyai riválisát. A kapott pontszámmal összesített eredménye 14. helyezés, ami országos verse-nyen, zömében német anyanyelvű tanulók ellenében kiemelkedő eredmény. Gábor eredményére büszkék vagyunk, tantestületünk dicsérettel jutalmazta ezt.




















Barna Szilárd











Ambrus Tibor








�





Bajnoki mérkőzés XVIII. forduló





Mágocs-Hetvehely





3-5 /1-1/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics,Szabó, Berkes M.


Kocsis Zs., Sánta, Majorosi, Gulyás 


Grim, Berkes G.





Csere: 	Kocsis Zs. h. Kelbert, Sánta h. Kocsis K.





Gólszerzők: Kocsis, Gulyás, Grim /3/











Bajnoki mérkőzés XIX. forduló





Hetvehely-Kökény





2-1 /1-0/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Kocsis Zs., Sánta


Majorosi, Gulyás, Grim, Berkes G.,


Kelbert, Bogdán





Csere: Majorosi h. Kocsis K., Sánta h. Barát





Gólszerzők: Kelbert











Bajnoki mérkőzés XX. forduló





Kovácshida-Hetvehely





3-0 /0-0/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Kocsis Zs., Sánta 


Gulyás, Grim, Kelbert, Kocsis K.


Berkes M., Szabó





Csere: Bogdán h. Sánta, Nagy h. Baráth





Gólszerzők: Berkes G., Grim











Bajnoki mérkőzés XXI. forduló





Hetvehely-Kishárságy





0-8 /0-4/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Kocsis Zs., Sánta


Gulyás, Grim, Berkes M., Szabó


Bogdán, Berkes G.





Csere: Bogdán h. Nagy














Bajnoki mérkőzés XXII. forduló





Hobol-Hetvehely





1-1 /1-0/





Hetvehely





Balázs


Deverdics, Kocsis Zs., Sánta, Gulyás, Grim, Berkes M., Szabó, Bogdán,


Berkes G., Kelbert





Csere: Bogdán h. Sánta, Nagy h. Baráth





Gólszerzők: Berkes G.








Bajnoki mérkőzés XXIII. forduló





Vajszló-Hetvehely





4-0 /0-0/





Hetvehely





Balázs


Deverdics, Kocsis Zs., Sánta Gulyás, Grim, Berkes M., Szabó, Berkes G.


Kelbert, Nyaka Sz.





Csere: Nyaka Sz. h Bogdán








Bajnoki mérkőzés XXIV. forduló





Hetvehely-Drávafok





1-1 /1-0/





Hetvehely





Markó


Nyaka Sz., Deverdics, Bogdán, Kelbert


Berkes G., Kocsis Zs., Gulyás, Berkes M. 


Szabó, Sánta








Gólszerzők: Berkes M.








Bajnoki mérkőzés XXV. forduló





Bükkösd-Hetvehely





3-3 /2-1/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Bogdán, Berkes


 Kocsis Zs., Berkes M., Szabó, Sánta,


Grim, Kovács





Csere: Sánta h. Gulyás





Gólszerzők: Berkes G., Sánta, Nyaka 








Bajnoki mérkőzés XVII. forduló





Hetvehely-Magyarhertelend





1-1 /1-0/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Szabó, Berkes M.


Kocsis Zs., Sánta, Kelbert, Barát


Majorosi, Gulyás





Csere: 	Majorosi h. Bogdán, Barát h. Kocsis K.





Gólszerzők: Gulyás











Bajnoki mérkőzés XVI. forduló





Magyarszék-Hetvehely





1-0 /0-0/





Hetvehely





Balázs


Nyaka Sz., Deverdics, Gulyás, Szabó


Berkes G., Berkes M., Grim, Kocsis Zs.


Sánta, Kelbert 





Csere: 	Gulyás h. Majorosi, Sánta h. Bogdán, Majorosi h. Barát























Áldott állapot után napvilágra érkeztem!








Szekér András


Andrasek Ketrin














Gólyahír























Értesítem a falu lakosságát, hogy a Teleház


2008. június 26. – 2008. július 2. 


2008. július 7. – 2008. július 20. között


ZÁRVA


	Lóki Károlyné














