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Önkormányzat hírei

Településünk képviselő-testülete napirendre tűzte a mozgóboltokra vonatkozó rendelet módosítását. A témával már több alkalommal foglalkoztunk a hírmondóban, melyre több reagálás volt polgáraink részéről. A vélemények figyelembe vételével és a többségi akarat szerint módosította a képviselő-testület a helyi rendeletét. Ezt követően a településen megjelenő mozgóárusok a gépkocsi különböző hangjelzéseit nem használhatják. Csak a település főterén - a bolt előtti téren - árusíthatnak meghatározott időpontban, mely mindennap 10 - 12 óra között lehetséges. Minden alkalommal háromezer forint területhasználati díjat kell megfizetniük az önkormányzat felé. A rendelet minden gépkocsiból történő árusításra vonatkozik kivétel nélkül.

A rendeletben foglaltak betartását a rendőrség ellenőrzi és természetesen büntet, amennyiben azt nem tartják be az érintettek.

A Duna-Mecsek Alapítvány támogatásával elkészült településünk Szolgáltatóházának bizton-ságtechnikai rendszere, mely védi az épületet az illegális behatolás ellen. A rendszer kiépítési költsége meghaladja az ötszázezer forintot.

Köszönetet mondunk az Alapítvány Kuratóri-umának a támogatásért, mert saját erőből önkormányzatunk nem tudta volna kiviteleztetni. 

Ugyanennek a pályázatnak része az épület vendégszobáinak berendezése, melynek együttes összege meghaladja a kettő-millió forintot.

A képviselő-testület döntése alapján 2009. január elsejétől bevezeti a településen az Idősek Klubját, valamint önkormányzati kötelező feladatként a szociális étkeztetést, melyet rendelet szabályoz. Kérjük a tisztelt polgárainkat, hogy mind szélesebb körben vegyék igénybe az új szolgáltatást. Ezekkel az ellátási formákkal és a feltételek megteremtésével messze megelőztük a környező települések önkormányzatait. Mai áron szinte már lehetetlen megépíteni egy kis településnek a Szolgáltatóházhoz hasonló nagyságú épületet. Legyünk büszkék az elért eredményre, mely közös összefogás eredményeként valósult meg.

Természetesen a szomszédos települések önkormányzatainak is lehetőséget biztosítunk az ellátási formák igénybevételéhez, külön megállapodás alapján.

Önkormányzatunk képviselő-testületének kezdeményezésére az Erdészeti úton közmű-fejlesztések valósulnak meg az Erdőgazdaság finanszírozásában. A beruházás része az Erdészeti út önkormányzati tulajdonba adásának. A közműberuházások befejezését követően várhatóan 2009. év elején birtokba veszi a település az eddig elzárt területeket és további lehetőségeket kíván feltárni az érintett település részen. A vízellátórendszer fejlesztése meghaladja a kettő-millió forintot, valamint az E-ON villamossági fejlesztése több mint négy-millió forintba kerül.

Településünk képviselő-testülete köszönetet mond az Erdőgazdaság vezetésének, amiért korrekt módon rendezi a terület önkormányzati tulajdonba adását.

Önkormányzatunk pályázatot nyújtott be az önkormányzati minisztériumba a működési források kiegészítésére, mely a működési hiányok enyhítésére szolgál. A forrás megszerzése nélkül lehetetlen helyzetbe került volna önkormány-zatunk. Az ügyben segítséget kértünk Paizs József országgyűlési képviselőtől, aki minden segítséget megadott az ügy rendezésére. Köszönetünket fejezzük ki a segítségért és eredményes munkát kívánunk a képviselői feladatok ellátásához.

Elbírálásra kerültek a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati ösztöndíjra beadott pályázatok. 7 diák adta be pályázatát. Mind a 7 diákot támogatja önkormányzatunk havi 5.000 Ft-al. Szentkatalin Önkormányzatához 1 diák adta le pályázatát, ő havi 3.000 Ft támogatásban részesül.

Nehéz évek várnak az Önkormányzatokra!

A világban lejátszódó gazdasági recesszió elérte a magyarországi önkormányzatokat is, melyek egyre nehezebb helyzetbe kerülnek. Veszélybe sodródnak az eddig elért eredmények, mely még néhány évvel ezelőtt optimizmusra adott lehetőséget. A rendszerváltás óta eltelt 18 év felnőtté nevelte az önkormányzatokat. A közösségek elindultak a maguk által meghatározott úton és ettől nem szívesen térnek el, hiszen az út egy válságból vitte volna ki őket. Mára a politika morálisan és gazdaságilag is szétzilálta mindazt az értéket, melyet felhalmoztak és perspektívát adott számukra. A kialakult helyzetben csak az összefogás jelenthet megoldást az egyes önkormányzatok számára. Ezt az értékes szót már nem csak szlogenek formájában kell megemlítenünk, hanem valódi értéket kell, hogy kapjon. Falunkra mindig jellemző volt a közösségi szemlélet. Történelmünkből ismerhetjük, hogy az első világháborút követően komoly fejlődésnek indult településünk. Ekkor épült a körjegyzőség épülete, a pásztorház, iskolánk, néhány évvel korábban épült a templomunk. Mindezek a beruházások az itt élők munkáját dicsérik. A II. világháborút követően szomorú események sorozatában is az összefogás volt a jellemző. A kitelepítetteknek nem maradt semmijük, hiszen teljes vagyonkobzásra voltak ítélve. A családok nagy része már be volt vagonírozva az abaligeti állomáson. Nem volt nekik más mint a kis batyujuk, mellyel újra kellett kezdeniük az életüket. A vonat indulása előtt kapták a hírt, hogy a kitelepítés le lett állítva. Nagy volt az öröm, azonban a teljes valóságot megismerve már nem volt olyan lelkesítő. Visszatérve a falunkba már mások lakták házaikat, mások gazdálkodtak jószágaikkal. Ebben a helyzetben sem adták fel. Újra kezdték az életüket. Ha tudták visszavették házaikat, földjeiket. Mindezt csak összefogással érték el. Tanulnunk kell a ma még élő idősektől, akik mindezt megélték és soha nem adták fel.

A mai kialakult helyzetben sem tehetünk mást mint, hogy összefogásra szólítjuk fel a családokat és településen élőket. Fogjunk össze és építsük tovább falunk értékeit. A pénzügyi válság nem állíthat meg bennünket. Falunknak van jövőképe, van lehetőségünk egy nagyobb közösség kialakítására, csak keményen kell dolgoznunk érte.

Ahhoz, hogy valódi sikereket érjünk el felelősen kell gondolkoznunk, példát kell mutatni a település vezetésének, az intézmények vezetőinek a kisebbségi önkormányzatoknak és civil szervezeteknek.

Karácsonyhoz közeledve nem kívánhatunk szebbet mint, hogy Mária országunk patrónusa áldja meg népünket és adjon szebb jövőt az itthon maradottaknak, a letelepülőknek, akiknek tovább kell építeni országunkat, városainkat, falvainkat.

Magam és falunk vezetése nevében kívánok falunk minden lakójának áldott, békés, boldog karácsonyt. Asztaluk legyen bőségben. Szívük legyen boldogsággal megtöltve, hogy minden nehézséget el tudjanak viselni, mellyel találkoznak az éltük során.

Wágner Antal

Történet a kisded Jézusról,

aki Betlehemben született.

Lukács szent könyve, evangéliuma így meséli el az eseményeket:

Abban az időben Augustus volt a római császár. Parancsot adott, hogy birodalma összes lakóját számolják össze, még pedig úgy, hogy mindenkit ott írjanak össze, ahonnan származik. József, aki Dávid családjából származott, a nemzetség pedig Betlehemből való volt, elindult várandós feleségével, Máriával, hogy Betlehemben iratkozzék fel.

Betlehemben azonban sehol sem kaptak szállást, csak egy istállóban, az állatok között pihenhettek meg. Itt szülte meg Mária a kisfiát, Jézust, akit jászolba fektettek. Pásztorok tanyáztak a vidéken a szabad ég alatt és éjnek idején őrizték nyájukat. Egyszer csak egy angyal jelent meg előttük, nagyon megijedtek. De az angyal megnyugtatta őket: „ne féljetek! Örömhírt mondok nektek! Menjetek Betlehembe, mert megszületett a Megváltó Jézus. A jel amiről felismeritek: bepólyázva fekszik egy jászolban.”

Akkor a pásztorok gyorsan útra keltek, s meg is találták a szent családot: Máriát, Józsefet és a jászolban fekvő gyermeket és elmesélték mit jövendölt Jézusról az angyal. Eközben, mint erről Máté evangéliumában olvashattunk, bölcsek-mágusok, csillagjósok jöttek napkeletről, őket egy fényes csillag vezette Betlehembe, gazdag ajándékokkal megrakodva érkeztek. A csillag éppen a fölött a hely fölött állt meg, ahol a gyermek volt. A bölcsek köszöntötték őt és Máriát, s királyhoz méltó ajándékaikat átadták nekik. Az az éjszaka, amelyen Jézus megszületett a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe lett.

Idősek Klubja és étkeztetés bevezetése
Étkeztetés:

A képviselő-testület azoknak a szociálisan rászorultaknak, akik önmaguk, illetve önmaguk és eltartottjaik részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek étkezésüket biztosítani, napi egyszeri meleg étkeztetést biztosít. Étkeztetésben kell részesíteni azt az igénylőt, aki kora vagy egészségi állapota miatt nem képes az étkezésről más módon gondoskodni. Az étkeztetésről kérelemre a Szociális Bizottság dönt. Az étkeztetést az Idősek Klubjából történő elszállítással, vagy helyben fogyasztással lehet igénybe venni.

Az étkezést igénybe venni szándékozó személy kérelmet nyújt be, melyhez mellékletként csatolni kell a család minden tagjának jövedelmét igazoló iratot. A kérelem és mellékletei alapján a jegyző jövedelemvizsgálatot végez, és erről igazolást állít ki, mely alapján megállapításra kerül a személyi térítési díj.
Az étkeztetés intézményi térítési díja: 540 forint/ebéd.

A személyi térítési díj nem haladhatja meg a körjegyző által kiállított igazoláson szereplő családi jövedelemhatár 25 %-át.

A díjat az igénybevétel napjától havonként a tárgyhónapot követő hónap 5. napjáig kell befizetni az Idősek Klubja vezetőjénél. 

A személyi térítési díj összege, ha az étkeztetésben részesített családjában egy főre eső, a körjegyző által igazolt jövedelem nem haladja meg:
· a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj összegét (jelenleg 28.500,- Ft), akkor az intézményi térítési díj 40 %-a (jelenleg 216,- Ft),

· a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj 150 %-át (jelenleg 42.750,- Ft), akkor az intézményi térítési díj 50 %-a (jelenleg 270,- Ft),

· a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj 250 %-át (jelenleg 71.250,- Ft), akkor az intézményi térítési díj 60 %-a (jelenleg 324,- Ft).
Amennyiben az étkeztetésben részesített családjában az egy főre eső jövedelem meghaladja a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj 250 %-át (jelenleg 71.250,- Ft), az intézményi térítési díj (540,- Ft) alkalmazandó.

Idősek Klubja

A képviselő-testület döntése értelmében Hetvehely község 2009. január 1-től az idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek részére Idősek Klubja intézményt működtet. Az intézmény jóváhagyott szervezeti és működési szabályzat, alapítói okirat, szakmai program és működési engedély alapján részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervként működik.

Az Idősek Klubjában fizetendő térítési díj:
· csak napközbeni tartózkodást igénybe vevők részére 20 forint/nap/klubtag

· napközbeni tartózkodást és ott étkezést is igénybe vevők esetében 330,- Ft/nap/klubtag
A díjat az igénybevétel napjától havonként a tárgyhónapot követő hónap 5. napjáig kell befizetni a klubvezetőnél. A klubtagok esetében a nyilvántartást a klubvezető vezeti.

A személyi térítési díjat a Képviselő-testület évente kétszer felülvizsgálja.

Az Idősek Klubja szolgáltatásait igénybe venni szándékozó személy kérelmet nyújt be, melyhez mellékletként csatolni kell a család minden tagjának jövedelmét igazoló iratot. A kérelem és mellékletei alapján a jegyző jövedelemvizsgálatot végez, és erről igazolást állít ki, mely alapján megállapításra kerül a személyi térítési díj.

Az étkezést és az Idősek Klubját igénybe venni szándékozók kérelem nyomtatványt a Körjegyzőségen kérhetnek.

Közterület használatról szóló rendelet módosítása

Hetvehely község Önkormányzat Képviselő-testülete 2008. november 20-án megtartott ülésén módosította a közterület-használat engedélyezésével kapcsolatos eljárásról szóló 6/2005. (VI.1.) Kt. rendeletét.
Az új szabályozás értelmében a mozgó árusok:

· 3000,- Ft/nap közterület használati díjat fizetnek

· hangjelzés alkalmazása nélkül végezhetik tevékenységüket

· meghatározott helyen árusíthatnak (Hetvehely Ady E. u. 1. előtti tér)

Az új rendelkezésekről Körjegyzőségünk tájékoztatni fogja a Hetvehelyen mozgó árusítást végzőket. A rendelet betartását ellenőrizni fogjuk, szükség esetén a rendőrség bevonásával is.

Tájékoztatás fa eltulajdonítás, erdőgazdálkodási szabályok megsértése tárgyában
A hideg idő beköszöntével aktuális beszélni az erdővel kapcsolatos szabálysértésekről.

A szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX. törvény értelmében:

Aki húszezer forintot meg nem haladó értékre lopást, sikkasztást, jogtalan elsajátítást, orgazdaságot követ el, illetve aki e cselekmények elkövetését megkísérli, százezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható. 

Aki a húszezer forintot meg nem haladó lopást mező-, illetőleg erdőgazdaságilag hasznosított földön lévő terményre, termékre, illetve haszonállatra, vagy az ott elhelyezett felszerelésre, eszközre követi el, elzárással vagy százötvenezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható. Ebben az esetben az eljárás a bíróság hatáskörébe tartozik.

Húszezer forint feletti értékre elkövetett lopás a Büntető Törvénykönyv hatálya alá tartozik.
Az erdőről és az erdő védelméről szóló 1996. évi LIV. törvény értelmében az erdő faállományának kitermelését az üzemtervi előírásokkal összhangban is csak az erdészeti hatóság engedélye alapján lehet végezni. A munka során az engedélyt a helyszínen kell tartani és az erdészeti hatóság képviselőjének felszólításra be kell mutatni. Ha ezen erdőgazdálkodási szabályokat megsérti erdőgazdálkodási bírságot kell kiszabni a fakitermelési munka végrehajtójával szemben.

Az erdei termék szállítója köteles az igazolást a szállítás során magánál tartani és azt a hatóság képviselőjének felszólítására bemutatni. Az erdőgazdálkodási szabályok e szerinti megsértése esetén a szállítóval szemben kell kiszabni az erdőgazdálkodási bírságot.

A törvény a 102.§ (1) bekezdésében felsorolt esetekben az erdőgazdálkodót kötelezi erdőgazdálkodási bírság fizetésére.

Amennyiben az erdő látogatója az erdő védelmére, a haszonvételek gyakorlására, valamint az erdő látogatására vonatkozó előírásokat megszegi, az erdészeti hatóság határozata alapján erdővédelmi bírságot köteles fizetni. Az erdővédelmi bírság legkisebb mértéke ötezer forint, legnagyobb mértéke kétszázezer forint. Amennyiben az erdő látogatója fakitermelést végez anélkül, hogy arra jogosult lenne, erdővédelmi bírságot köteles fizetni, melynek összege a kitermelt faanyag minden köbmétere után harmincezer forint, mely ismételhető.

A határidőre meg nem fizetett erdőgazdálkodási bírság és erdővédelmi bírság adók módjára behajtandó köztartozás.


Kelenfiné Barics Rita
körjegyző
Felhívás!

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a tél beköszöntével minél kevesebb értéket hagyjanak a pincékben, présházakban, ezáltal kisebb káruk keletkezhet az esetleges betörések alkalmával.

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánok!


Strausz László


mezőőr

NymTIT Gyorsinfo

2008. november

Boda pályázik

Sikeresen pályázott a Boda Községért Közalapítvány a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítványnál. Az elnyert összeget a Virágszobor park fejlesztésére szánják. A település szépítéséhez örökzöldeket és egynyári növényeket vásároltak, melyeket a Bodai Nyugdíjas Klub tagjai ültettek ki társadalmi munkában.

A község fejlesztésének érdekében, még további pályázatokon vesz részt a település. November 30-ig eldől az is, hogy jövőre felhasználhat-e pályázati pénzeket Boda ahhoz, hogy tervei szerint létrehozhasson egy új közösségi házat postával, orvosi rendelővel, nyugdíjas klubhelyiséggel, valamint könyvtárral. Ehhez azonban az úgynevezett Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér pályázatán is sikerrel kell szerepelnie. A helyiek célja a 35 millió forintos forrás elérése.

Cserkút is szépül

A helyiek terve szerint megújul a „Nádasi mosóház”. Ennek első lépéseként kitakarították az épület környékét. A munkát a Cserkúti Faluszépítő és Környezetvédő Egyesület végezte el. Erről Német István számolt be, aki a jövőben – a helyi újság és honlap szerkesztése mellett – a programszervezői teendőket is ellátja majd a település testületi döntésének értelmében. 

Útfelújítások Kővágótöttösön

A TEUT pályázaton elnyert összegből 2 utcát is felújítottak Kővágótöttösön. Az aszfaltozási munkák a Petőfi Sándor utcát és a Dózsa György utcát érintették. A TEUT egy, a települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat-felújításának támogatását segítő program. 

Helesfai közmeghallgatás

Közmeghallgatást tartottak Helesfán, számolt be róla Gondos Gyula, a település polgármestere. A hatszáz lelkes település egyértelműen a térségben zajló – a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. által végzett – kutatások mellé állt, és azokat a jövőben is támogatja.

Történelmi túra Lengyelországban

Az auswitz-birkenaui koncentrációs táborban kialakított múzeumot látogatta meg egy 28 fős cserdi küldöttség. A lengyelországi látogatást a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulás is támogatta.

Bővül a Sportcsarnok Bükkösdön

A Paksi Atomerőmű és a NymTIT segítségével már zajlanak egy ideje a bükkösdi sportcsarnok bővítési munkálatai. A tetőszerkezet elkészültével az építkezés egy újabb üteme fejeződött be. 

Német tájház Hetvehelyen

Év végére elkészülhet a hetvehelyi német tájház, amely Wágner Antal polgármester szerint erősíti majd a helyi németség identitását. Az épületben kiállítják majd a település emlékeit is. A fontos kulturális érték bemutatását szolgáló építkezést a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány támogatta.

Fontos szerepben a Nyugat-Mecsek

Az Országos Atomenergia Hivatal a TIT Stúdió Egyesülettel és a Pannon Egyetemmel közösen ismeretterjesztő konferenciát rendezett november 18-án „Atomenergiáról – mindenkinek” címmel Veszprémben. Ez volt az ötödik alkalom, hogy vidéken tartották a mindig nagy érdeklődést keltő konferenciát, ahol az ismeretterjesztésben jártas, neves előadók mindazokat a témaköröket áttekintették, melyek gyakran előfordulnak a médiában és érdekelhetik a lakosságot. A Konferenciateremben a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Nonprofit Kft. (RHK) kiállítását is megtekinthették az érdeklődők. A Nyugat-mecseki térséget is többször említették a konferencián, mint a kutatásokban résztvevő régió, és a kiállításon is helyet kaptak a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulásról (NymTIT) szóló anyagok.  A tanácskozáson részt vett Dr. Hegyháti József, az RHK Kft. ügyvezető igazgatója, Dr. Rónaky József, az Országos Atomenergia főigazgatója, és Dr. Aszódi Attila, a Budapesti Műszaki Egyetem docense is.

Bánki András
Noguchi Porter Novelli
Irodalmi oldal
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Freier Schnitt von Neue Zeitung

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

A rendkívüli téli időjárás okozta veszélyeztetettségről

Tudta Ön?
Háromnál több napon keresztültartó kiterjedő, folyamatos, intenzív, megmaradó hóeséssel, hófúvással Baranya megye domborzati, éghajlati viszonyai, az úthálózat sajátosságai miatt reális veszélyként számolnunk kell. Baranya megyében az elmúlt évek statisztikai adatai alapján, éves szinten a havas napok száma 20, a síkos napok száma 74.

Hogyan készülhet Ön a télre?
A rendkívüli téli időjárás, mint veszélyforrás elsősorban a bekötőút végi településeket veszélyezteti. Ha Ön ilyen településen él, kérjük:

· gondoskodjon 2-3 napra elegendő tartalék élelmiszerről, folyadékról

· gondoskodjon a rendszeresen használt gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök, tisztálkodószerek beszerzéséről

· figyelje folyamatosan az országos és helyi műsorszóró adók (rádió, televízió) közleményeit

· jelezze, ha hozzátartozói között valaki ellátásra, szállításra szorul (mozgásképtelen, beteg, terhes)

A rendkívüli téli időjárás ellenére előfordulhat, hogy Ön kénytelen gépjárművel útra kelni. 

Elindulás előtt javasoljuk:

· ellenőrizze, hogy a gépjárműben van e lapát, seprű, jégkaparó, vontatókötél, jégoldó spray, tartalék ablakmosó folyadék (hólánc)

· ellenőrizze, hogy gépjárművét (tartalék kannát) teletankolta-e üzemanyaggal

· készítsen össze az útra meleg italt, élelmet, meleg ruhát, takarót, csizmát

· figyelje folyamatosan az országos és helyi műsorszóró adók (rádió, televízió) közleményeit

Önnek milyen információra van szüksége?
A rendkívüli téli időjárással kapcsolatban az alábbi telefonszámokon érdeklődhet:

Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Ügyelete
72/514-860

Tűzoltóság
105 vagy 112

Mentők
104

Rendőrség
107

Magyar Közút Kht. Baranya Megyei Területi Igazgatósága Ügyelete:
72/522-322


(zöld szám:   80/215-067)

Hasznos Tanácsok a télen közlekedőknek

Rendkívüli havazás esetén lehetőleg ne induljon hosszabb útra, ha feltétlenül szükséges, akkor:

· Elindulás előtt tájékozódjon az útviszonyokról /rádió, TV és KHT ügyletek, Útinform/.

· Gépjárműve rendelkezzen a biztonságos téli üzemeléshez szükséges felszereléssel (téli gumiabroncsok, hólánc, tartalék üzemanyag, elakadás esetére lapát vagy ásó, homok stb.),

· Gépkocsijában helyezzen el meleg takarót, elektromos kézilámpát, legalább egynapi étkezésre elegendő élelmiszert, szükséges gyógyszert,

· Óvatosan válassza meg a sebességet, ügyeljen arra, hogy a gépkocsiból nem mindig észlelhetők a lokálisan lefagyott területek

· Tartson biztonságos követési távolságot, vegye figyelembe a megnövekedett fékutat

· Ne kockáztasson az előzésnél

· A munkagépek mögött síkos az útszakasz, mert a só olvasztó hatása nem azonnali, az ekék után pedig vékonyan tömör hó maradhat. Ezért a sárga villogóval felszerelt gépek megpillantásakor már fokozatosan vegye vissza a sebességet, nehogy rácsússzon a munkagépre és gyakori féklámpa villantásokkal figyelmeztesse arra az Önt követő járművet is

· Lemaradva kövesse a munkagépet és ne próbálkozzon az előzéssel, mert nem tudja milyen az út állapota a munkagép előtt. 

· Ha szembe találkozik munkagéppel csökkentett sebességgel haladjon el mellette, így elkerülheti, hogy szórás esetén a nagyobb sószemek kárt okozzanak gépkocsijában és biztonsággal el tudja kerülni az ekéző jármű méretén túlnyomó ekeszárnnyal való találkozást

· Ha elakadásveszélyes helyhez közelít, ne próbáljon meg azon áthaladni / esetleg fokozott sebességgel/, mert a balesetveszély lényegesen megnő. Itt a fő szabály az, hogy a hóeltakarítást ne akadályozza a gépkocsi.

· Kerülje az elakadást. Kezdődő hófúvás, intenzív havazás esetén a legközelebbi lakott hely elérésekor helyezze biztonságba gépkocsiját, úgy várja be, míg az út ismét járható lesz. Az elakadt járművek akadályozzák a hó eltakarítását és a legnagyobb gondosság esetén is kárt okozhatnak benne a munkagépek vagy a ráekézett hó

· Az elakadt gépkocsit lehetőleg ne hagyja egyedül az úton, vagy ha mindenképp ott kell hagyni, akkor értesítési helyet és módot (telefonszám) jelöljön meg feltűnően látható helyen

· Legyen felkészülve arra, hogy gépkocsija bármikor elakadhat, és gyalog kell folytatnia útját

· Amennyiben hosszabb időt (néhány órát) kénytelen álló gépjárművében tartózkodni és a motor járatásával fűteni az utasteret, akkor ne felejtsen el időközönként szellőztetni. Az álló jármű utasterébe kipufogó gázok szivároghatnak, amelyek súlyos rosszullétet, halált okozhatnak

· Útközben időben gondoskodjon üzemanyagról.

Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Pécs Engel J. út 1

Tel/fax: 72/514-860
Magyar Közút

Dél-Dunántúli Regionális Főmérnökség

Közút tájékoztatás, diszpécserszolgálat:

Régión belül: 
Tel.: 72/522-322
Fax.: 72/213-023

Zöld szám: 80/ 215-067

Tájékoztatás országos téli útviszonyokról (ÚTINFORM) Tel.: 1/336-2400

Hogyan készült a regionális főmérnökség a télre?

12 üzemmérnökségen összesen 350 gép áll készenlétben.16 ezer tonna érdesítő, olvasztó anyag került betárolásra az utak síkosság mentesítési feladatainak elvégzésére.

A téli útüzemeltetés előkészítő munkákat (kátyúzás, hófogórácsok, önmentő homokprizmák, „síkosság veszély”-t jelző táblák kihelyezése stb.) november 10-ig elvégeztük.
Hogyan javítjuk a téli időszak közlekedési körülményeit?

A főutakon és néhány forgalmasabb mellékúton (őrjáratos utak) a síkosság mentesítést só és egyéb jégmentesítő anyag (CaCl, NaCl vizes oldata) kiszórásával végezzük.

A főutakon a bejelentést illetve a síkosság észlelését követő két órán belül, a mellékutakon három órán belül megkezdjük a mentesítést.

A további mellékutakon a veszélyes helyeken (emelkedők, kis sugarú ívek) végzett érdesítő anyag szórással segítjük a közlekedőket.

Havazáskor gépeink 3-5 cm-es vastagságú hó megmaradásakor kezdik meg a hó eltakarítását. 10-15 cm vastagságú hó leesését követően vontatott hóekék és alvállalkozó partnereink gépei is bevetésre kerülnek. Az utak letakarítását a hóesés megszűnte után a főutaknál hat, a forgalmasabb mellékutaknál huszonnégy órán belül fejezzük be.

A síkos és havas utakon dolgozó, szórógépeket a biztonságos követési távolság többszörösével célszerű követni. Kérjük, semmiképpen ne előzzék meg a 35-40 km/h sebességgel haladó munkagépeket!

Hogyan segítheti munkánkat?

A közlekedés körülményeire tett bejelentésével, különösen az utak járhatóságával kapcsolatban tett észrevételeivel nyújthat hasznos információkat.

Hogyan készüljön ön a télre?

Ha hosszabb útra indul, tankolja tele járművét, számoljon hosszabb menetidővel. Tartson a kocsiban lapátot, seprőt, jégoldó sprayt, vontató kötelet, tartalék ablakmosó folyadékot, jégkaparót, meleg takarót. A zárolajozó legyen mindig kéznél. A hegyi körülmények között autózók számára igen hasznos, ha hóláncot tartanak maguknál és felszerelését még jó időjárási körülmények között begyakorolják.

Lehetőség szerint cserélje le a gumiabroncsait téli mintázatúra és anyagúra, ha gyakran használja a kocsiját. Ellenőriztesse a hűtőfolyadék koncentrációját, mennyiségét és a hűtőrendszer szivárgásmentességét.

Vizsgáltassa meg akkumulátorát, megfelelő-e a savszint, fel van-e töltve az akkumulátor, illetve jól működik-e a töltés.

Ellenőrizze, hogy az ablaktörlő lapátok jó állapotúak-e, az ablakmosó folyadék alkalmas-e a téli használatra.

BALESETMENTES KÖZLEKEDÉST KÍVÁNUNK!

Óvoda hírei

November 28-án, pénteken rendeztük meg az óvodai jótékonysági vásárt. Az ünnepi várakozás jegyében vidám kis műsorral leptük meg a falu lakóit és a meghívott vendégeket. A bevételből karácsonyi ajándékokat szeretnénk vásárolni óvodásainknak. Nagyon köszönjük vendégeinknek, hogy részvételükkel támogatták az óvodásokat. Szeretnénk külön köszönetet mondani azoknak a lelkiismeretes szülőknek munkájukért, akik az előkészületekben, valamint a vásár illetve ünnepség szervezésében, lebonyolításában is részt vettek!!!

A karácsonyi szünet az óvodában is 2008. december 22-től 2009. január 4-ig lesz, úgy mint az iskolásoknak.

Boldog ünnepeket kívánunk!

Óvodások, óvodai dolgozók

Horgász Egyesület hírei

Értesítjük az egyesület tagságát, illetve a horgászatot kedvelőket, hogy a hideg idő miatt a 2008-as évre december 1-től befejeztük a horgászatot.

Kérem a Hetvehelyi Horgász Egyesület tagságát, illetve azon horgásztársakat, akiknek az egyesület adta ki a 2008. évi fogási naplót, hogy - a fogási naplót, valamint a területi engedélyt - vízterületenként összesítve legkésőbb 2009. január 10-ig adják le  Leadás helye: Teleház Hetvehely 

Lóki Károly

titkár
Ügyfélfogadás változás

A Szociális Szolgáltató Központ Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálata 2008.12.16.-tól 2009.02.04-ig szünetel. Sürgős esetben a 73/371-141 vagy a 30/693-2788 telefonon, illetve a Szentlőrinc, Deák F. u. 20/B szám alatt kaphatnak segítséget 8-15 óráig.

Türelmüket köszönjük.


Reizingerné Kernyák Judit
Magdáné Dénes Éva


családgondozó
családgondozó


Értesítés

Értesítem a lakosságot, hogy a Hetvehelyi Hírmondó novemberi számában meghirdetett szilveszteri bál 

E L M A R A D.

Az elmúlt években is sokan voltunk különböző véleményen mégis a közös munka, a másik segítése volt a jellemző a szervezés során. Tudtunk jól, kulturáltan szórakozni, együtt mulatni a környező és távolabbi települések (Kishajmás, Oroszló, Sásd, Magyarszék) lakóival is. Ők jó hírünket vitték tovább, hogy „igen érdemes példát venni Hetvehelyről, így kell ezt csinálni”. Évről évre visszatértek hozzánk.
Tudom változik a világ, vele az emberek és gondolkodásmódjuk is, de sajnos – véleményem szerint – nem jó irányba. Egyre többen csak magukra gondolnak, saját érdekeiket nézik, keresik. Előtérbe kerül a „csak az a jó amit én gondolok, ahogy én szeretném, a hogy tudok keresztbe tenni a másiknak” (akár hazugságok árán is). Nem hittem volna, hogy egyszer mi is idáig jutunk. Így nem lehet közösséget építeni, közös dolgokat véghez vinni, célokat kitűzni, elérni. Pedig Hetvehely mindig is az összefogásáról volt híres. Nagymértékben az összetartásnak köszönheti mindazon értékeket, melyek megvalósításra kerültek (iskolabővítés, sportcsarnok stb).
Köszönetemet fejezem ki mindazoknak akik az elmúlt 8 év során mellettem álltak, önzetlenül segítették munkámat a szilveszteri bálok zökkenőmentes lebonyolításában, résztvevői voltak a jó hangulatú évbúcsúztatóknak. 
Kívánok mindannyiuknak Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!
Lóki Károlyné

Karácsonyi ünnepség
Karácsonyi ünnepséget rendez iskolánk 2008. december 20-án /szombaton/ 1100-órai kezdettel, melyre szeretettel meghívunk minden érdeklődőt.

Zeneiskolások hangversenye
Zeneiskolás tanulóink december 15-én 1700-i kezdettel karácsonyköszöntő növendék hangver-senyt tartanak a Szolgáltatóház nagytermében Az eseményre minden érdeklődőt szeretettel várunk.


Kistérségi sportnap

A Szentlőrinci Többcélú Kistérségi Társulás sportnapot rendez, melyre meghívást kaptak iskolánk tanulói. A december 16-án tartandó eseményen alsós és felsős csapatattal is képviselteti magát intézményünk.


Vörös Zoltán emléktorna

A nyáron elhunyt Vörös Zoltán testnevelő tanár és edző emlékére labdarúgótornát rendezett a Szentlőrinci Oktatási, Nevelési Központ, melyre iskolánk csapata is meghívást kapott. A nagy csatákat hozó, színvonalas összecsapások során összesítésben a IV. helyet szereztük meg. A díjakat Zoli bácsi családtagjai adták át. A torna megrendezése tiszteletreméltó és szép gesztus volt iskolája részéről, ahol több mint harminc évig oktatta, nevelte a gyerekeket.

HKSE HÍREI
A Hetvehelyi Községi Sportegyesület Elnöksége elkészítette az Egyesület Alapszabályzatának módosítási és a Működési szabályzatának tervezetét, amely megismerhető és véleményezhető - Pásztory Csongor igazgató úrral egyeztetett időpontban - a Hetvehelyi Általános Iskola igazgatói irodájában 2008. december 10.-étől 2008. december 20.-áig.

A Hetvehelyi Községi Sportegyesület Elnöksége kellemes karácsonyi ünnepeket és egyben boldog új évet kíván, minden jelenlegi, és jövőbeni támogatójának, tagságának, a pártolóknak, minden sportbarátnak, illetve a  község és a társközségek lakóinak. 


Wágner Ernő


elnök





Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó
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FREUDE





Freuet euch im Herrn allewege, und abermals sage ich: freuet euch!


Der Herr ist nahe!


/Philipper 4,4-5/





Weihnachten ist das Fest der Freude. Freude über die Geburt des Erlösers, durch den uns Gott ganz nahe kommt und unserem Leben eine ganz neue Wendung geben kann. In unserem allt(glichen Leben, aber auch zu dieser Festzeit, wird die Freude allerdings oft auf eine harte Probe gestellt. Das Leben sieht anders aus. Viele Menschen sehen manchmal gar keinen Grund zur Freude. Die Sorgen scheinen bisweilen zu überwiegen und fressen uns auf. Aber die Bibel ist nicht unrealistisch, sie redet nicht von einem sorglosen und leichten Leben. Das zeigt sich schon in der altbekannten Weihnachtsgeschichte, die in der Kirche am Heiligen  Abend oder bei Kerzenschein unter dem Tannenbaum so romantisch klingt: das traute, hochheilige Paar, die Krippe und die Windeln, die Hirten und die Engel - diese Geburt war ja keine gemütliche Veranstaltung, und wenn wir etwas vom Lametta und vom Kerzenschein wegnehmen, dann bleibt zun(chst eine arme Geburt in einem armseligen Stall mit Futtertrog und Menschen, die von ihrer Gesellschaft ausgestoßen wurden. Wenn da nicht die Engel w(ren, die alles in einem anderen Licht erscheinen lassen! Und die schönen Worte des Paulus über die Freude sind wahrscheinlich aus dem Gef(ngnis geschrieben worden. Die Freude, um die es geht, ist kein Wohlbefinden, sondern eine tiefgreifende Hoffnung, die aller H(rte wiederstehen kann. Sie gründet auf Gottes Liebe, die alles überwindet und die gerade dort klar leuchtet, wo die Welt besonders dunkel ist. Ich wünsche uns frohe und gesegnete Weihnachten!





Michael Heinrichs
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ADVENT





A sötét földre, most


megérkezett újra az Advent,


amit a  fénylő égen,


csillag fénycsóvája jelzett.





A gyertyaláng fényére, most


megérkezett újra az Advent,


nemsoká mindannyiunknak,


eljön karácsony ünnepe.





Nos, megérkezett újra az Advent,


halkan, nyugodtan, csendben.


Megszületett a kisgyermek,


ki boldogságot teremthet.





ADVENT





Nun kommt er wieder, der Advent,


in unser dunkle Welt,


damit ein Strahl vom großen Licht,


aus unsre Erde f(hlt.





Nun kommt er wider, der Advent,


im hellen Kerzenschein,


denn bald schon soll’s für dich und


mich, für alle Weinacht sein.





Nun kommt er wieder, der Advent,


möcht leise sein und stihl.


Geboren ist ein kleines Kind,


das Friden bringen will.








Bernhard Lins











Hová lett a tarka szivárvány az égről ?


Hová lett a tarka virág a mezőkről ?


Hol van a patakzaj, hol van a madárdal,


s minden éke, kincse a tavasznak s nyárnak ?


Odavan mind ! Csak az emlékezet által idéztetnek föl, mint halvány síri árnyak.


Egyebet nem látni hónál és fellegnél;


koldussá lett a föld, kirabolta a tél.





Olyan a föld, mint egy koldus, valóban,


vállain fehér, de foltos takaró van,


jéggel van foltozva, itt-ott rongyos is még,


sok helyen kilátszik mezítelen teste,


úgy áll a hidegben s didereg... az inség


vastagon van bágyadt alakjára festve.


Mit csinálna kinn az ember ilyen tájban ?


Mostan ott benn szép az élet a szobában.





Áldja istenét, kit istene megáldott,


adván néki meleg hajlékot s családot.


Milyen boldogság most a jó meleg szoba,


s meleg szobában a barátságos család !


Most minden kis kunyhó egy tündérpalota,


ha van honnan rakni a kandallóra fát,


s mindenik jó szó, mely máskor csak a légbe


röpül tán, most beszáll a szív közepébe.





Legkivált az esték ilyenkor mi szépek !


El sem hinnétek tán, ha nem ismernétek.


A családfő ott fenn ül a nagy asztalnál 


bizalmas beszédben szomszéddal s komával,


Szájokban pipa, ellöttök palack áll


megtelve a pince legrégibb borával;


a palack fenekét nem lelik, akárhogy


iparkodnak... újra megtelik, ha már fogy.





Kínálja őket a jó háziasszony,


ne félj, hogy tisztjéből valamit mulasszon.


Hej mert ő nagyon jól tudja, mit miképp kell,


a kötelességét ő jól megtanulta,


nem bánik könnyen a ház becsületével,


nem is foghatják rá, hogy fösvény vagy lusta.


Ott sürög, ott forog, s mondja minduntalan:


„ tessék, szomszéd uram, komám uram !”

















Azok megköszönik, s egyet hörpentenek


s ha kiég pipájok, újra rátöltenek,


és mint a pipafüst csavarog a légben,


akkép csavarognak szanaszét elméik,


és ami már régen elmult, nagyon régen,


összeszedegetik, sorra elregélik.


Akitől nincs messze az élet határa,


nem előre szeret nézni, hanem hátra.





A kis asztal mellett egy ifjú s egy lyányka,


fiatal pár, nem is a mult időt hányja.


Mit is törődnének a multtal ? Az élet 


előttök vagyon még, nem a hátok megett;


lelkök a jövendő látkőrébe tévedt,


merengve nézik a rózsafelhős eget.


Lopva mosolyognak, nem sok hangot adnak,


tudja a jó isten mégis jól mulatnak. 





Amott hátul pedig a kemence körül


az apró-cseprőség zúgva-zsibongva ül,


egy egész kis halom kisebb nagyobb gyermek


kártyából tornyokat csinál... épít, rombol...


űzi pillangóit a boldog jelennek,


tennapot felejtett, holnapra nem gondol. -


lám, ki hinné, mennyi fér el egy kis helyen:


itt van a szobában mult, jövő és jelen !





Holnap kenyérsütés napja lesz, szitál a szolgáló s dalolgat, behallik nótája.


Csikorog a kútgém ott kinn az udvaron,


lovait itatj’ a kocsis éjszakára.


Húzzák a cigányok valami víg toron,


távolról hangzik a bőgő mormogása.


S e különféle zaj ott benn a szobába’


összefoly egy csendes, lágy harmóniába.





Esik a hó, mégis fekete az utca,


nagy, vastag sötétség egészen behúzta.


Járó-kelő ember nem is igen akad,


egy-egy látogató megy csak hazafelé,


lámpája megvillan az ablakok alatt,


s fényét a sötétség hirtelen elnyelé,


eltűnik a lámpa, a bennlevők pedig


buzgón találgatják: vajon ki ment el itt ?





Petőfi Sándor   Téli esték
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fotó: Péter Csaba
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Értesítem a falu lakosságát, hogy a Teleház


2008. december 22. – 2009. január 4. között


ZÁRVA


	Lóki Károlyné
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Békés, Boldog Karácsonyi Ünnepeket


kívánunk minden


kedves olvasónknak!
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Juhász Gyula:


Karácsony felé


Szép Tündérország támad föl szívemben �Ilyenkor decemberben. �A szeretetnek csillagára nézek, �Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet, �Ilyenkor decemberben. 


…Bizalmas szívvel járom a világot, �S amit az élet vágott, �Beheggesztem a sebet a szívemben, �És hiszek újra égi szeretetben, �Ilyenkor decemberben. 


…És valahol csak kétkedő beszédet �Hallok, szomorún nézek, �A kis Jézuska itt van a közelben, �Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen, �S ne csak így decemberben. 


1902
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Elhunyt





	Hartmann József	élt 72 évet


	Kalányos József	élt 25 évet


		








A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület
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