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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
IX. évf. 9. szám.

Önkormányzat hírei

Módosításra került a szennyvízhálózat projektpályázat benyújtási határideje. Az eddigi augusztus 15. határidő módosult szeptember 1-re. A módosítás mögött újabb kihívásoknak kellett megfelelni, melyre kevés idő állt rendelkezésünkre, de teljesíteni tudtuk. A rosszban jó, hogy egy törvényi módosításnak köszönhetően a 80%-os támogatás helyett 90 %-os támogatást igényelhettünk a pályázatban. Összegszerű-ségében az eredeti 52 millió Ft helyett 26 millió Ft önrészt kellett bevállalnunk. Amennyiben sikeres pályázat lesz, úgy az önrész 50 %-ra az EU pályázati önerőalapból is forrás kiegészítést kaphatunk. Ingatlanokra lebontva ez Hetvehelyen 1.000 Ft/hó összeget jelenthet. Természetesen újabb információ esetén tájékoztatjuk a tisztelt polgárainkat.

Pályázatot nyert településünk a Dél-Dunántúli Regionális Tanács által kiírt pályázaton a decentralizált önkormányzati fejlesztési pályázati rendszerben a CÉDE alapból. A CÉDE/2009/DD-152/b azonosí-tószámon elnyert pályázaton a településünk vásárolhat egy „traktort és fűkaszát” 3.600.000 Ft értékben. A támogatási szerződést a Magyar Államkincstár készíti elő és várhatóan október hónapban kerül aláírásra. Remélhetőleg a gépek segítségével még szebbé és ottho-nosabbá tehetjük településünket.

Elkészült az óvoda felújítása. A 12.800.000 Ft végösszegbe került beru-házásban teljes felújítás szerepelt. Új léc és cserépfedés, új ablakok, redőnyök, ajtók, teljes villany kiépítés, új laminált parketta, iroda, központi fűtés lett kiépítve, megszépült a mosdó, wc, teljes felújításra került a melegítő konyha, az épület 8 cm-es szigetelést kapott és új vakolatot, valamint színezést, új terasz került kialakításra az udvar felől, melynek alja térkő burkolatot kapott. A bejárat is esztétikusabbá lett kialakítva. Nagyobb lett a csoportszoba és az iroda. Ezzel a beruházással megfelel intézményünk a szigorúbb EU előírásoknak, melyben szabá-lyozva van az egy főre jutó 2 m2/fő helyett 3 m2/fő a csoportszobában.

XVI. GAZDANAPOK

Az a megtiszteltetés érte településünket, hogy a Baranya Megyei Vállalkozói Központ felkérésére kiállítást rendezhettünk futó, illetve benyújtott projektjeinkről a XVI. Szentlőrinci Gazdanapokon. A három napos rendezvényen egy pavilonban állítottuk ki fényképes, illetve terv szintjén álló vállalásainkat. Több mint fél milliárd Ft értékben készült, illetve van folyamatban tervezés szintjén a jövőnket meghatározó projektek.

A kiállításon sokan felidézték a Vadásznapot, a horgászatot említették és azt a csodálatos környezetet, ami a tó körül van. Sokan érdeklődtek a káni fejlesztések iránt, a szennyvízhálózat és az egészséges ivóvíz projektünk iránt.
Több gratulációt kaptunk a Heimatsmuseum megvalósításáért, valamint a Szolgáltatóház építéséért. Bemutatásra került a falubuszunk és a jelenleg rekonstrukció alatt álló óvodánk. A stand előtt folyamatosan filmet mutattak be a sikeres vállalkozókról, valamint a településünkről. Ez a kiállítás volt az első, melyben egy önkormányzat is bemutatásra került a vállalkozások mellett. A látogatók között voltak, akiknek valamilyen kötődésük volt a településünkhöz, és akik jó érzéssel tettek megjegyzést, hogy „büszkék” amiért hosszabb – rövidebb időt éltek a falunkban. Természetesen minden kedves látogató kapott egy képeslapot falunkról, az elmúlt hónapban megjelent Hírmondóból és szórólapból, melyen településünk nevezetességei láthatóak.

Köszönöm Hergeth Antalnak , hogy a Gazdanapokra a díjnyertes borából több palackot ajándékozott számunkra, melyből több kedves vendéget meghívhattunk egy pohárkára. Köszönöm kollegáim munkáját és helytállását a hatalmas hőségben, mely a három napot jellemezte.


A standunk látogatói között voltak országgyűlési képviselők, vállalkozók, falunkból elszármazottak és településünkben élők, polgármesterek, kistérségi vezetők, megyei elnök és még sorolhatnám a vendégeinket. Azonban a legnagyobb meglepetés és legnagyobb elismerés akkor történt, amikor Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter a megnyitón átadta a XVI. Gazdanapok Fejlődő Vidék Nagydíját Hetvehely Község Önkormányzata részére. Köszönjük a Fejlődő Vidék Nagydíját, mely elismeri a településünkben élők munkáját, azt a harcot, melyet a fejlődésünkért vívtunk az elmúlt két évtizedben.

fotók: Strausz
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2009. augusztus
Boda
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács (DDRFT) pályázatán 3.000.000 Ft értékű pályázati forrást nyert az önkormányzat, amit a faluház vizesblokkjának felújítására fognak fordítani.

Augusztus 22-én rendezték meg a Bodai Szabadidőparkban és a sportpályán a IX. Megyei Polgárőr Sportnapot. A rendezvényen 30 Baranya megyei egyesület polgárőrei és családtagjaik vettek részt, mintegy 800 fővel. A jó hangulatú eseményen a polgárőrök egyebek mellett asztaliteniszben, labdarúgásban, horgászatban, lövészetben, főzőversenyben és összetett akadályversenyben mérték össze felkészültségüket és ügyességüket.

Szeptember 5. és 9. között az erdélyi partnertelepülés, Csíkrákos falunapi rendezvényein vesz részt az önkormányzat küldöttsége, Kovács Győző polgármester vezetésével.

Bükkösd
Befejeződött a sportcsarnok felújítása, amely során pótolták a hiányzó vakolatot, és teljesen újrafestették az épületet. A munkálatok kb. 2,5 millió Ft-ba kerületek, amihez a NOSTRA Cement Kft. anyagi támogatását is felhasználta az önkormányzat.

Az eredményes TEKI pályázat forrásának segítségével, közel 1 km hosszan, járdaépítésre került sor a községben. Ezenkívül egy traktort is vásárolt az önkormányzat, 2,5 millió Ft értékben. 

Cserdi
A TEKI pályázat segítségével, 13 kamerából álló térfigyelő rendszer kiépítése kezdődik meg szeptember elején a községben. A várható költség kb. 3,5 millió Ft lesz – tájékoztatott Bogdán László polgármester.

Helesfa
A július hónapban benyújtott pályázatokat befogadták a kiírók, így több eredményhirdetést is vár a település a közeljövőben – tájékoztatott Gondos Gyula polgármester.

Hetvehely
Elkészült a helyi óvoda teljes felújítása. Korszerűsítették a fűtést, kicserélték a villamos hálózatot, és 20 m2 -rel megnövelték a foglalkoztató helyiségeket.

3,6 millió Ft összeget nyert az önkormányzat a TEKI pályázaton, melyből egy traktort vásárolnak a falugondnoki szolgálat számára, így megkönnyítve annak feladatait.

Kővágószőlős
A CÉDE pályázat segítségével, a temetői ravatalozó felújítására és egy vizesblokk kiépítésére is sor kerül még az idén.

A TEUT pályázati pénzből a Petőfi utca burkolatának cseréjére és a vízelvezető árok kiépítésére kerülhet sor. A munkálatok – a szerződéskötések után – még az idén elkezdődnek.

A DDRFT 10 millió Ft-os támogatásban részesítette a község műemlék templomának felújítási munkálatait. Ezen összeg segítségével a teljes cserépborítást el lehet végezni, de szükség lenne még a gerendák cseréjére is, amihez az önkormányzat további pályázatok elnyerésével szeretne hozzájárulni.

Kővágótöttös
Az önkormányzat által benyújtott pályázatok sikeres elbírálás alá estek, és a szerződéskötések után felhasználhatóak lesznek – mondta Lévai Sándor polgármester.

Horgász Egyesület hírei
Egyesületünk 2009. április hónapban pályázatot nyújtott be a Nemzeti Civil Alapprogram Dél-Dunántúli Regionális Kollégiumához működési támogatásra. A pályázatunk ismét sikeresnek bizonyult, melynek eredményeként 100.000 Ft támogatásban részesül egyesületünk, mely összegből egy darab lengőkasza kerül megvásárlásra.
2009. augusztus 20-án egyesületünk immár a nyolcadik horgászversenyt rendezte meg, melyen 19 fő vett részt. Sajnálattal vettük tudomásul, hogy területi engedélyes horgásztársaink többsége továbbra sem vállalkozott a megmérettetésre. A verseny első része 800 – 1200 óra között zajlott, ezt követte a mérlegelés, utána ebéddel kínáltunk meg minden versenyzőt, majd 1300 órától folytatódott a verseny 1800 óráig.

A horgászverseny végeredménye a következő:


1.
Wilheim Nándor
10,62 
kg


2.
Zengő Tamás
10,46
kg


3.
Kakuk Ferenc
5,46
kg



Lóki Károly


titkár


LIM-LOM AKCIÓ!

A Hetvehelyi Faluszépítő Egyesület és a Szentlőrinci Közüzemi Kht. közös szervezésében lomtalanításra kerül sor 2009. szeptember 10.-én.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a kihelyezett LIM-LOM nem tartalmazhat vasanyagot, veszélyes hulladékot (hűtőszekrényt, televíziót, számítógépet, híradási cikket, akkumulátort, szárazelemet, lejárt szavatosságú gyógyszert, festékanyagot és azok göngyölegeit), valamint autógumit és építési törmeléket!
Zöldhulladékot, nyesedéket csak kb. 1 méteresre darabolva, összekötegelve, összekötve és az egyéb LIM-LOMtól elkülönítve szállítanak el!

A megjelölt napon reggel 700 órára a szemetes edény mellé, a szóródó anyagokat zsákokba, illetve dobozokban kérjük kihelyezni.

Felvilágosítás a 73/571-000-ás telefonszámon kérhető.

Értesítjük a lakosságot, hogy a „Virágos porta” díj átadására 2009. szeptember 12-én kerül sor a ROMA NAPON.

Vezetőség

IDŐSEK KLUBJA



Táborozás


Utazótáska, költőpénz, vonatjegy, VONAT ami a BALATONHOZ röpíti kis társaságunkat HURRÁ TÁBOROZUNK! Érkezésünket csodálatos napsütés fogadta a balatonmáriai állomáson. A tábor kapuit szélesre tárva vár minket. Igen, én már harmadszor léptem be ide. Itt csak a gondtalan szórakozás és pihenés vár ránk. Gyorsan berendezkedtünk, majd felfedező körútra indultunk, vajon mi változott az elmúlt két év alatt. Ismerős épületek, a régi fagylaltárus, a vízpart, simogató balatoni szél és napfény. Igen, minden megvan, hogy jól érezzük magunkat. Az időjárás egész héten nekünk kedvezett, igazi nyári forróságot élhettünk át, enyhülést a Balaton vize biztosította számunkra. Olivia néni és Margó néni vezetésével kis csapatunk törzsvendég lett a strandon. A fürdőzéstől fáradtan és éhesen tértünk mindig vissza a táborba, hogy teletömjük hasunkat Terike néni és Marika néni finom főztjével. Az egész heti játékokat és strandolást a hét végén az esti utcabállal zártuk. Lázas készülődés után sok tánccal és énekléssel múlattuk az időt késő éjszakáig. Másnap reggel fáradt elménkben halványan derengeni kezdett egy mondat: „Gyerekek, eltelt egy hét, vége a tábornak”. Fájó szívvel gondoltam arra, hogy pár óra múlva bezárul mögöttünk a tábor kapuja. A vonat ablakából bánatosan intettünk búcsút a magyar tengernek. Mire a nap lenyugodott, már a családunknak mesélhettünk élményeinkről. Lassan kezdődik az iskola, a tanulás, de emlékeim még élénken élnek bennem és boldogan gondolok az elmúlt nyárra.


Kedves Olivia néni, Margó néni, Terike néni, Marika néni! Köszönöm! Köszönöm, hogy széppé tették számomra az utolsó iskolai táborozásomat. Szomorú szívvel gondolok arra, hogy két év múlva én már nem szállhatok föl a hetvehelyi „táborvonatra”.

A gondolatait összeszedte és lejegyezte: Józsa Barbara 8. o. tanuló

(A táborozáson készült képek településünk honlapján tekinthetők meg.)


Iskolánkból 22 tanuló a Szentlőrinci Német Kisebbségi Önkormányzat meghí-vására 2009. augusztus 21-én részt vett a „Stimmungsparade” keretében megrende-zésre kerülő német nemzetiségi esten, ahol szépen helytálltak és öregbítették iskolánk és községünk hírnevét.

Köszönjük a gyermekeknek, hogy a nyári szünetben is vállalták a szerepléssel járó elfoglaltságot, a szülőknek pedig a lebo-nyolítással kapcsolatos segítséget.
A műsoron szereplő gyermekek: 
Amrein Katinka, Kollár Kornél, Dezse Odett, Józsa Attila, Kiss Ramóna, Baka Viktória, Budai Gábor, Androvics Vivien, Ivusza Zsolt, Amrein Vivien, Deverdics Milán, Szűcs Julianna, Kálmán Martin, Amrein Virág, Máhonfai Zsanett, Orsós Melinda, Vincze Zsolt, Berkes Csilla Bogdán Éva, Józsa Barbara, Kocsis Vivien, Stengl Dóra.

Tanévkezdésre


Tisztelettel köszöntöm iskolánk 229. tanévének kezdetén a Hetvehelyi Hírmondó olvasóit, iskolánk tanulóit és szüleiket.


Bő egy évvel ezelőtt véglegessé vált, hogy az iskolánkat fenntartó önkormányzatok az önállóság megtartását választva, egyedül próbálják meg fenntartani oktatási intézményeiket. Az elmúlt tanév bizonyította, hogy bár sok nehézséggel kellett ez idő alatt szembesülni, járható utat választottak, s évekre biztosított az óvoda-iskola biztonságos működése.


Iskolánk működésének meghatározó része a továbbtanulásra történő felkészítés. Ennek teljesülése nemcsak a 100 %-os beiskolázási mutatóban, hanem a középiskolából való lemorzsolódás elenyésző százalékában is tetten érhető. A két éve indított kéttannyelvű oktatás minőségi javulást eredményezett nemcsak a nyelv ismeretében, de a nemzetiségi hagyományok és szokások megőrzésében és gyakorlásában is. Az új tanév feladata a tavaly megkezdett, ebben a tanévben már hatodik osztályban bevezetésre kerülő nem szakrendszerű oktatás megszervezése.


Zeneoktatásunk, amely a SZONEK Művészeti Iskolájának részeként működik, példaértékű lehet a feladatot hasonlóan megoldani szándékozó iskolák számára, az ebből kinőtt iskolai zenekar pedig állandó résztvevője a település és a kistérség kulturális eseményeinek.


A nagy hagyományokkal rendelkező sportélet is folytatódik. Iskolánk mellett óvodánk is tagja lett a Magyar Gyermeklabdarúgó Szövetségnek, amely keretében már a középső csoporttól bekapcsolódunk a versenyzésbe, s indul a Jakabhegyalja Vándorkupa 20. idénye is.


Az előttünk álló tanévben tovább kívánjuk szélesíteni szakmai és iskolai kapcsolatainkat korábbi partnereinkkel. Aktívan rész kívánunk venni a kistérség oktatási és kulturális életében, s bővíteni szeretnénk a kapcsolattartás lehetőségeit a Koch Valéria Iskolaközponttal és a Budapesti Német Iskolával.


Tanulóink számára nyújtott szabadidős tevékenységet az előző évi hagyományok megtartása mellett újakkal kívánjuk bővíteni, amelybe ettől az évtől a szülőket is be szeretnénk vonni.



Az előttünk álló tanévhez jó munkát és egészséget kívánok:


Pásztory Csongor

igazgató

Cigány Kisebbségi Önkormányzat hírei

Értesítjük a lakosságot, - megnyugtatásuk érdekében - hogy a 2009. szeptember 12.-én megrendezésre kerülő ROMA NAP sztárvendége: a Jolly és a Románcok fellépési díja a Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnökének, képviselőinek tiszteletdíjából (lemondtak róla), illetve néhány helyi vállalkozó támogatásából kerül kifizetésre.

Az előző havi Hírmondóban beszámoltunk a gyermekek Balatonlellei táborozásáról, melynek fotói most készültek el. Íme néhány közülük.  




fotók: Orsós Edit

Roma Nap

2009. szeptember 12.
A Hetvehelyi Cigány Kisebbségi Önkormányzat 2009. szeptember 12.-én ROMA-NAPOT szervez. 
Az egész napos rendezvény programjai a sportcsarnokban, illetve annak környékén kerülnek megrendezésre.

Programok:


900
Köszöntő


910
Főzőverseny megkezdése



Gyermekprogramok (légvár, arcfestés, henna, ügyességi verseny stb…)


Labdarúgó mérkőzések 



Kenyér és fonott kalács sütés a helyi pékekkel

1200
Ebéd a helyieknek

1300
Ligeti Hagyományőrző Együttes


Labdarúgó mérkőzések eredményhirdetése

1400
Sztárvendég: Jolly és a Románcok

1500
Szépségverseny


1600
Kutyás bemutató 


2000
Bál:  Tajti Viktor

Asztalfoglalás és jegyelővétel Grunda Jánosnénál (30/279-6726), illetve Orsós Editnél (30/943-4298)


Jegyár: 
700,- Ft



Büfé







Zene











Tánc

Szeretettel várjuk falunk minden lakosát!

Cigány Kisebbségi Önkormányzat - Hetvehely

Cserkészcsapat Hetvehelyen
Augusztus hónapban nagy meglepetés érte Hetvehely Község Önkormányzatát. A 148. számú Nagyboldogasszony Cserkészcsapat vezetője jelezte, hogy társadalmi munkát szeretnének végezni falunkban. Községünk vezetősége szívesen fogadta a felajánlást. A munka kijelölését Strausz László mezőőrnek adták ki feladatként. A választás a Bükkösd patak tisztítására esett, amit nagy szorgalommal és odaadással végeztek el a cserkészek. A munka végeredménye egy jól megrakott utánfutó hulladék elszállítása volt.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a 148. számú Nagyboldogasszony Cserkészcsapatnak e nemes munka elvégzéséért.

Hasznos hírek
Januártól 11 jegyű lesz minden mobilszám
2010. január 15-től a mobiltelefon-számokat csak a teljes formátum, azaz mind a 11 számjegy (előhívó, körzetszám és telefonszám) tárcsázásával lehet hívni, megszűnik az egy hálózaton belüli hét számjegyes hívás lehetősége, közölte a Nemzeti Hírközlési Hatóság (NHH).
A változásról az úgynevezett azonosítók nemzeti felosztási tervéről szóló kormányrendeletnek a napokban megjelent módosítása rendelkezik. Egy mobiltelefon-szám a 06-os belföldi, vagy +36-os nemzetközi előhívóból, a szolgáltató kétjegyű körzetkijelölő számából (20/30/70), valamint a hétjegyű előfizetői számból áll. Természetesen a változtatással egyetlen szám sem módosul, ugyanakkor elkerülhetővé válik, hogy valaki egy esetleges számhordozás után a telefonmemóriába régebben beírt hétjegyű szám hívásával mást érjen el, mint akit akart.

A mobiltelefon tulajdonosoknak tehát januárig a telefonjuk memóriájában tárolt hét jegyű számokat ki kell egészíteniük a 06, vagy +36 azonosítóval és a szolgáltató kijelölő számmal. Az NHH javaslata szerint a legcélszerűbb mindig a +36-os formával kezdeni a telefonszámok rögzítését, mert így külföldről is lehet magyar mobiltelefonnal magyarországi számot hívni. A szolgáltatóknak december közepéig kell valamennyi ügyfelüket tájékoztatni a változásokról.

Ezzel a megoldással lehetővé válik a mobilszolgáltatók által használható számmező közel 6 millió telefonszámmal való bővítése. Január közepe után, a mobilszolgáltatók által kiadott hétjegyű előfizetői számok 0-val, vagy 1-gyel is kezdődhetnek majd, míg erre jelenleg nincs lehetőség. A bővítés azért vált szükségessé, mert jelenleg a három magyarországi mobilszolgáltató közel 12 millió hívásfogadásra alkalmas SIM-kártyával rendelkezik, és lassan elfogynak a kiadható számok.

A számkészlettel, mint a nemzeti vagyon egy elemével, a Nemzeti Hírközlési Hatóság gazdálkodik.

Forrás: www.hasznoshirek.hu
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 támogatja!

Hetvehelyi Hírmondó – Hetvehely község lapja. Megjelenik havonta 240 példányban. 

Az online változat elérhető a www.hetvehely.atw.hu címről.

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester       Kiadó címe: 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 36. Tel: 73/578-528

Főszerkesztő: Lóki Károlyné                Szerkesztőség címe: Hetvehelyi Teleház 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 40.

                                                               Tel.: 73/578-515      Fax: 73/578-516       e-mail: hetvehely@telehaz.hu
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Hamburgerezés közben
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Branauer Stimmungsparade








2009. augusztus 24.-én ismét név- és születésnapot ünnepeltek az idősek klubjában. E napon sor került egy új tag köszöntésére is.








 fotó: Lókiné











 Zengő Tamás, Wilheim Nándor, Kakuk Ferenc
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Kísérők











A táborozó gyerekek











Elhunyt





	Amrein János (szentkatalini lakos)      		élt 82 évet


	Egerszegi Károly (okorvölgyi lakos)		élt 57 évet








A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület
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Felkészülési mérkőzés





Hetvehely-Bakonya
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Hetvehely





Markó,


Niesz M, Dervár, Berkes G., Orsós J.,


Bogdán V., Buzás, Pásztory K., Berkes M.,


Niesz Zs., Botos T.





Csere: 	Wilk, Szentgyörgyhegyi, Panek, Orsós A, Orsós Z., 








Felkészülési mérkőzés





Abaliget-Hetvehely
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Hetvehely





Markó,


Niesz M., Dervár, Berkes G., Orsós J.,


Bogdán V., Buzás, Pásztory K., Berkes M.,


Niesz Zs., Botos T.





Csere:	Szentgyörgyhegyi, Panek, Orsós Z, Markó, Till., Peres, Mihály





Gólszerzők: 	Niesz Zs. /2/, Botos, 


	Berkes M.





Bajnoki mérkőzés I. forduló





Hetvehely-Görcsöny II.
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Hetvehely





Markó,


Amrein, Dervár, Berkes G., Orsós J.,


Bogdán V., Buzás, Pásztory K., Berkes M.,


Niesz Zs., Botos T.





Csere: 	Pásztory K: h. Peres, Botos h. Panek, Bogdán V. h. Till., Buzás h. Niesz M., Niesz Zs. h. Orsós Z.


Gólszerzők: Botos, Bogdán V.





Bajnoki mérkőzés II. forduló





Csertő-Hetvehely
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Hetvehely





Mihály,


Niesz M., Berkes G., Amrein, Bogdán M.,


Peres, Pásztory K., Berkes M., Orsós J.,


Bogdán V., Niesz Zs.





Csere: 	Peres h. Botos T., Bogdán M., h. Panek, Niesz M. h. Bogdán P., Niesz Zs. h. Orsós Z., Mihály h. Wilk





Gólszerzők: 	Niesz Zs. /3/, Panek, 


	Bogdán M., Berkes M.





Bajnoki mérkőzés III. forduló





Hetvehely-Királyegyháza
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Hetvehely





Markó,


Dervár,


Buzás, Berkes G., Amrein, Orsós J.,


Bogdán V., Pásztory K., Berkes M., Niesz Zs., Botos T.





Csere: 	Botos T. h. Peres, Pásztory K. h. Panek, Bogdán V. h. Niesz M., Niesz Zs. h. Till l.


Gólszerzők:  Niesz Zs., Peres














