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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
X. évf. 12. szám.

Önkormányzat hírei

Településünk polgármestere részt vett Bács-Kiskun megyében Géderlakon, ahol kihelyezett ülést tartott a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány. Települé-sünk képviselő-testülete pályázatot nyújtott be az Alapítványba a szennyvíz projekt önrészének kiegészí-tésére. Sajnos csak kevés forrás maradt az alapítvány II. fordulójára, de így is komoly támogatást kapott a településünk. A szennyvíz projekt teljes önrésze 54.000.000 forint, amely a támogatás mértékével csökken, azaz 20.000.000 forinttal. A fennmaradó részt a lakossági befizetés fedezi, illetve amennyiben lehetsé-ges úgy 2011-ben pályázunk az EU Önerő Alapra.

Ebben a hónapban kerül kiírásra a közbeszerzés, mely által megismerjük a megvalósuló projekt kivitelezőjét. Sajnos egy ekkora projekt adminisztrációja, engedé-lyeztetése annyi időbe telik, mint a teljes kivitelezés időtartama.

Átfogó Állami Számvevőszéki ellenőrzés volt az önkormányzatunknál, mely több héten keresztül vizs-gálta a hivatal munkáját, illetve a szabályszerű működést. Az elmúlt képviselő-testületi ülésen ismerte-tésre került az ÁSZ jelentés, melyet a körjegyző asszony foglalt össze. A jelentés semmi elmarasztalót nem tartalmazott, mely rossz minősítést jelentett volna az önkormányzatunk számára. Ilyen mérvű vizsgálat csak öt évente van az önkormányzatoknál és az intézményeikben.

Településünk képviselő-testülete a nehézségek elle-nére is támogatja a Bursa Hungarica ösztöndíj pályázatát havi 5.000 Ft/hó/fő összeggel. Ezzel az összeggel segíteni kívánjuk azokat a diákokat, akik tanulmányaikat magasabb szinten kívánják folytatni.

A Zöld-Völgy Önkormányzatok Területfejlesztési Társulásának település vezetői Ibafán tartottak kihe-lyezett értekezletet, melyen döntés született a társulás fenntartásáról. Jelenleg a társulás hatáskör nélkül vegetál, azonban a falvak vezetői arra számítanak, hogy a települések közös érdekek alapján újra hatáskörrel tudják felruházni a közös célok megvalósítására. Az ülés egyik programja volt az ibafai Pipa Múzeum megtekintése, mely híressé tette a kis települést.

Változik a közfoglalkoztatási rendszer!

2011. január 1-től megszűnik a közcélú foglalkoz-tatás, a munkaügyi kirendeltség által támogatott közhasznú munkavégzés és a hagyományos központi közmunkaprogram. A közfoglalkoztatás a munkaerő-piaci alapból kerül finanszírozásra, a keret felhaszná-lását új kormányrendelet fogja szabályozni. Az új rendszer a munkaügyi kirendeltségekkel való szoros együttműködést, folyamatos párbeszédet feltételez, hiszen a szociálisan hátrányos álláskeresőkről való gondoskodás közös felelősségen alapul. A közfoglal-koztatás csak a munkaügyi kirendeltség közvetítésével valósulhat meg.

Az önkormányzatoknál a közcélú munkavégzés támo-gatása megszűnik.

A Nemzeti Közfoglalkoztatási Program keretében az aktív korú nem foglalkoztatott személyek részére megállapított rendelkezésre állási támogatást a bérpótló juttatás váltja fel. A bérpótló juttatás összege a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összege, ami jelenleg 28.500 Ft. Az önkormányzatok önrésze a bérpótló juttatás összegének 20 %-a. Az aktív korú, nem foglalkoztatott, bérpótló juttatásra jogosult napi maximum 4 órás munkaidőben, legalább 2 hónap, legfeljebb 4 hónap időtartamig foglalkoztathatóak ebben a közfoglalkoztatási formában, amelyért a minimálbér, illetve a garantált bérminimum felének megfelelő összegű munkabérben részesülhet. A pályázónak 5 %-os önrészt kell biztosítania. Az önkormányzatok huzamosabb idejű közfoglalkoztatás esetén napi 6-8 órás munkaidőben  közérdekű célokra programszerűen támogathatóak. A közhasznú munka-végzés támogatása helyett a települési önkormányzatok, közfeladatot ellátó gazdasági társaságok, intézmények, vagy önkormányzati társulások pályázati úton kaphatnak támogatást kötelezően ellátandó, illetve önként vállalt közfeladataik ellátásához. Ebben az esetben a pályázónak részletesen le kell írni, hogy milyen állománycsoportú munkanélküliekkel, milyen költségekkel, milyen feladatot kívánnak megvalósítani. A pályázónak munkatervet és költségvetést kell készíteni. A pályázati felhívás évente csak 2-12 hónap lehet. A támogatás mértéke 70-100 % lehet, mely több prioritás alapján kerül meghatározásra. Részletes szabá-lyozás még nem született meg, azonban remélhetőleg még az idei esztendőben megismerhetjük.

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin önkor-mányzatok képviselő-testülete azonos döntést hozott a következő kérdésben:

Testületi ülésen tárgyalták a képviselők az önkormányzat kintlévőségeit. Sajnos az adófizetési morál negatív irányba változott az utóbbi időben. Az önkormányzatok szűkös anyagi helyzete miatt azonban fontos lenne a bevételek teljesülése. Nem fizetés esetén ezek az összegek végrehajthatók. 

Több önkormányzat a végrehajtási feladatokat önálló bírósági végrehajtó útján látja el. Tapaszta-latok szerint így a behajtás eredményesebb. Önkor-mányzataink úgy döntöttek, hogy együttműködési megállapodást kötnek egy bírósági végrehajtóval, akinek a végrehajtható 20.000 forint feletti tartozásokat átadjuk. 

Az önkormányzatnak nincs ezzel kapcsolatban költsége. A végrehajtó munkadíját az az adós fizeti akinek a tartozása van. 

Mielőtt a végrehajtónak történő átadás megtörténne a Körjegyzőség, fizetési felszólítást küld az adósnak, melyben figyelmezteti az összeg végre-hajtónak történő átadására. 
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Munkában a helyi polgárőrök!

Betöréses lopást hiúsítottak meg a polgárőreink, akik tetten érték az idegen elkövetőket. December 2.-án a késő esti órákban egy családi ház melléképületében kannákban tárolt 190 liter gázolajat tulajdonítottak el. Az épület feltörését követően az út mellé helyezték el a kannákat, majd személygépkocsiba tették és elhajtottak a helyszín-ről. Mindezt a szolgálatban lévő polgárőrök lefigyelték és a rendszám feljegyzésével értesí-tették a polgárőrparancsnokot, aki azonnal értesí-tette a szentlőrinci Rendőrőrs járőreit. Az esetet követően néhány percen belül a rendőrség elfogta az elkövető három személyt, akiknek felelni kell a tettükért. Településünk minden lakója nevében köszönetünket fejezzük ki a helyi polgárőrség minden tagjának, valamint vezetőjének, akik önzet-lenül végzik az embert próbáló feladatot. Gratulálunk! 

Egyben kérjük, hogy továbbra is ilyen lelkese-déssel végezzék a közösségért vállalt feladatot.

Adventi koncert

2010. december 12.-én 830-kor kezdődő szent mise után adventi koncert lesz a hetvehelyi templomban. Mindenkit nagy szeretettel várunk.
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Óvodai hírek

Az idei nevelési évtől a szentlőrinci Nevelési Tanácsadó logopédusa Hencseiné Grain Andrea hetente helyben foglalkozik beszédhibás óvodása-inkkal. Ez nagy könnyebbség gyermekeinknek és szüleik számára, mivel nem kell utazniuk. Tapasz-talataink alapján gyermekeink nagyon szeretnek részt venni Andi néni foglalkozásain. A pozitív változás, a beszédük javulása sokuknál már most is észrevehető.

Köszönetet mondunk az Erdészet utcában lakó holland házaspárnak, akik már másodszor aján-dékoztak 20.000 forintot az óvodásoknak. Ezen a pénzen karácsonyi ajándékokat vásárolunk a gyerekeknek.

Novemberben a helyi német kisebbségi önkormányzat képviseletében Strauszné Hell Magdolna, Horváth Lászlóné és Wágner Antal polgármester úr megajándékozta óvodásainkat kettő népviseletbe öltöztetett babával. A babák szép díszei lettek csoportszobánknak és hozzájárulnak ahhoz, hogy gyermekeink még jobban megismerhessék a helyi népviseletet. A német nemzetiségi nevelésben, a kisebbség kultúrájának átadásában nagy segítség nekünk a szomszédunkban lévő Heimatsmuseum, ahova idén is ellátogattunk. Rózsi néni nagyon sok érdekes tárgyat mutatott és izgalmas történeteket mesélt a gyerekeknek. Csodálkozva hallgatták, hogy régeb-ben miként zajlott az emberek mindennapi élete.

Tovább szeretnénk mélyíteni az idősek és a gyermekek közötti jó kapcsolatot, amihez nagyon jó alkalmat teremtenek a közelgő ünnepek. Kará-csonyi dalokkal, versekkel és apró meglepetéssel készülünk köszönteni őket.

Óvodai karácsonyi műsorunkat 2010. december 16.-án 1630-kor tartjuk, amelyre szeretettel várjuk a szülőket és minden kedves érdeklődőt.
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Fotó: Lókiné

Szép Karácsonyt és

Boldog Új Évet Kívánunk!

Óvodások és óvodai dolgozók
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Márton nap

Iskolánkban három napig Márton-napi hangulat volt. Már kedden nekiláttunk a készülődésnek. Papírmasé technikával lampionokat készített minden gyerek. Ezeket másnap gyönyörűen kifestették a gyerekek. 11-én fél 5-kor aztán elkezdődött az igazi ünnepség. Az alsósok kis műsorban elevenítették fel Szent Márton életének néhány momentumát. Aztán libazsíros kenyér és forró tea volt vacsorára. Eztán a jelenlévők apraja nagyja lampionjaikkal énekelve vonult végig a falun. Mire visszaértek az iskola udvarán már javában lobogott a máglya. E körül aztán játékok, vetélkedők, német táncház, majd táncos buli sorjáztak egymás után. Piri néni, Mária néni és Márti néni vezetésével zajlott mindez, s külön öröm iskolánk számára, hogy szép számmal jelentek meg felnőttek is az eseményen. Aki csak ott volt, mind nagyon jól érezte magát, ami a készült fotókon látható is (iskolánk honlapján megtekinthetők).
Történelem óra Kovácsszénáján
2010. november 15-én hétfőn a hatodik órában iskolánk felső tagozatos tanulói Kovácsszénáján jártak, ahol az '56-os emlékszobát tekintették meg egy rendhagyó történelem óra keretében.

Mágocsi tanulmányi verseny
2010. november 19.-én pénteken 4 alsós tanuló (Schiller Patrik, Kollár Kornél, Józsa Attila, Budai Gábor) vett részt a Mágocson rendezett vers- és prózamondó versenyen. Bár a legjobb három közé nem kerültek be korosztályukban, méltón képviselték iskolánkat.
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Zeneiskolások hangversenye
Zeneiskolás tanulóink december 14-én /kedden/ 1630-i kezdettel karácsonyköszöntő növendék hangversenyt tartanak 

a Szolgáltatóház nagytermében Az eseményre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Karácsonyi ünnepség
Karácsonyi ünnepséget rendez iskolánk 2010. december 17-én /pénteken/ 1100-órai kezdettel, melyre szeretettel meghívunk minden érdeklődőt.

Továbbképzés
Iskolánk és a Budapesti Német Iskola által tavaly aláírt együttműködés keretében december 9-én, Budapesten három hetvehelyi némettanár vesz részt azon a továbbképzésen, mely új módszertani eljárásokat mutat be a hatékonyabb nyelvtanítás elősegítésére.

Pólók
A Hetvehelyi Német Kisebbségi Önkormányzat, mely iskolánk zenekarának egyik fő támogatója új, a hetvehelyi címerrel ellátott bordó pólót ajándékozott a zenekar valamennyi tagjának. Ezentúl a fellépések során zenészeink már nem csak a hangzásvilággukkal, hanem megjelenésükkel is képviselik Hetvehely települést. A pólókat Strauszné Hell Magdolna a Hetvehelyi Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke, valamint Horváth Lászlóné és Stengl Zoltánné a Hetvehelyi Német Kisebbségi Önkormányzat tagjai adták át.

Német szakkör

Iskolánk német hagyományőrző szakkörében jelenleg csak kisiskolás tanulók vesznek részt, és az eddig vásárolt fellépő ruhák nagyobb gyermekek számára készültek, ezért a Német Kisebbségi Önkormányzat november hónapban kékfestőt és fehér anyagot vásárolt a jelenlegi szakkörösök számára. Az anyagokból pedig Józsa Attiláné varázsolt a kislányoknak szoknyákat, kötényeket és fejpántokat. Ezúton szeretnénk megköszönni mind a Német Kisebbségi Önkormányzatnak, mind pedig Józsa Attilánénak, hogy ilyen szép ajándékkal ajándékozták meg szakkörünket.

Köszönjük!

A német szakkörös kisdiákok
Jakabhegyalja Vándorkupa II. forduló
Hetvehelyen rendeztük meg a Jakabhegyalja Vándorkupa II. fordulóját. A sakkverseny végeredménye:
1. Bükkösd


2. Kővágószőlős


3. Hetvehely

Értesítés

Értesítem a Hetvehelyi Horgász Egyesület tagságát, hogy a 2010. évi fogási naplót, illetve a területi engedélyeket vízterületenként összesítve legkésőbb 2011. január 10-ig adják le.  

Leadás helye: Teleház Hetvehely


Lóki Károly


titkár



Fotó: Lókiné


Mikulás ünnepség a Zenebölcsiben


A gyerekek nagy örömére december 6.-án eljött a Mikulás a zenebölcsibe. Énekszóval, verssel köszöntöttük a szépen feldíszített teremben. A Mikulás bácsi mindenkinek mon-dott néhány kedves szót, majd átadta a csomagokat. A bátrabbak még az ölébe is ültek. Végül énekszóval búcsúztattuk a kedves Mikulást, aki tovább indult, hogy a nagyobb gyerekeknek is örömet szerezzen.

Ezúton köszönjük a Cigány Kisebbségi Önkormányzat támogatását, melynek segítsé-gével sok – sok gyümölcs kerülhetett a gyerekek ajándékcsomagjába.

„Szálljatok le, szálljatok le karácsonyi angyalok,

zörgessetek máma este minden pici ablakot,

palotába és kunyhóba nagy örömet vigyetek,

boldogságos ünnepet!”


Fotók: Bartics

Áldott, békés Karácsonyt kívánnak mindenkinek a Zenebölcsis Apróságok
NyMTIT Gyorsinfo

2010. november

NyMTIT hírek

Október 28-án a kővágószőlősi polgármesteri hivatalban tartotta soron következő ülését a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulás. Az ülésen részt vett Dr. Hegyháti József, az RHK Kft. ügyvezető igazgatója és Buday Gábor, az RHK Kft. tudományos és műszaki igazgatója is. A napirendi pontok között szerepelt a Szervezeti és Működési Szabályzat megtárgyalása, a NyMTIT III. negyedévi feladatainak értékelése, valamint a tisztségviselők megválasztása. A jelenlévő polgármesterek ismételten Kovács Győzőt, Boda polgármesterét választották meg az NyMTIT elnökének.

Az „Atomenergiáról mindenkinek” elnevezésű rendezvényen – melynek ezúttal Debrecen adott otthont – a radioaktív hulladékokról tartott előadást Dr. Hegyháti József, az RHK Kft. ügyvezető igazgatója. Előadásában kiemelte, hogy a Nyugat-Mecsekben található „Bodai Aleurolit Formáció” (BAF) a kutatók szerint alkalmas lehet egy majdani nagy aktivitású tároló befogadására.

Bakonya

Elkészült a Bakonyát és Kővágótöttöst összekötő út hibáinak kijavítása, az útpadka rendezése, és az aszfaltozás.

Boda

Véradást szervezett a megyei Vöröskereszt a településen. A helyi polgárok közül 25 fő vett részt.

Elkészült a templomtorony Reizing-fedése, melynek munkálatait az önkormányzat pályázati pénz segítségével támogatta. A szervezésben a bodai hitközség tagjai is nagy szerepet vállaltak.

Szent Hubertus napi, ünnepi szentmisét rendeztek a bodai templomban, a Baranya Megyei Vadászkamara szervezésében. A rendezvényen több mint 250 fő vett részt.

Bükkösd

Teljes kapacitással üzemel az önkormányzati pálinkafőző üzem. A tervek szerint az itt készült párlatokból a tavasszal pálinkamustrát szerveznek, ahol a gazdák véleményezhetik a termékeket.

Cserdi

8 hektár erdővel és gyeppel gyarapodott az önkormányzat földterülete. Az erdőből kigazdálkodott famennyiséggel az önkormányzat a helyi nyugdíjasoknak kíván segíteni.

A múlt értékeinek megőrzése céljából az önkormányzat egy animációs filmet készített a cigánykenyérről.

Cserkút

Folynak a felújítási munkák a polgármesteri hivatalban, a kivitelezés pályázati forrás segítségével valósul meg.

Befejeződött a Batvölgyi út felújítása. Ennek során a kátyúk tömedékelésére és a padka javítására is sor került.

Helesfa

A terveknek megfelelően befejeződött a szabadidő centrum esti világításához szükséges kandelláberek felállítása.

Hetvehely

A Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány segítségével 20 millió Ft támogatást nyert az önkormányzat a szennyvízprojekt munkálataihoz.

Kővágószőlős

A kedvező időjárásnak köszönhetően, novem-berben is haladni tudtak a település belső úthálózatának felújítási munkálataival, ami a kátyúzást és az útpadka rendezését jelentette.

Kővágótöttös

November utolsó hétvégéjén az önkormányzat megszervezte az Idősek Napi rendezvényét, melyen közel 80 főt láttak vendégül a Művelődési Házban.

Bánki András

Noguchi Porter Novelli
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 támogatja!

Hetvehelyi Hírmondó – Hetvehely község lapja. Megjelenik havonta 240 példányban. 

Az online változat elérhető a www.hetvehely.atw.hu címről.

Felelős kiadó: Schlichter János alpolgármester       Kiadó címe: 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 36. Tel: 73/578-528

Főszerkesztő: Lóki Károlyné                Szerkesztőség címe: Hetvehelyi Teleház 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 40.

                                                               Tel.: 73/578-515      Fax: 73/578-516       e-mail: hetvehely@telehaz.hu
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2010. DECEMBER





�














Áldott állapot után napvilágra érkeztem!








Bogdán Levente























Értesítem a falu lakosságát, hogy a Teleház


2010. december 20. – 2011. január 2. között


ZÁRVA


	Lóki Károlyné
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Szinergia Egyesület





A Szolgáltatóházban két vitrinben kerültek kiállításra a Szinergia Egyesület tagjainak munkái. A tárgyak, élelmiszerek helyben vagy rendelés útján megvásárolhatók. Érdeklődni a termékekről az Idősek Klubjában lehet. Bővebben a Szinergia Egyesülettől. 





Elérhetőségeik: 





Cím: 7900 Szigetvár, Szabadság u. 2.


Tel/fax: 73/312-511	


e-mail: � HYPERLINK "mailto:szinergialeader@gmail.com" ��szinergialeader@gmail.com�


web: � HYPERLINK "http://www.leaderszinergia.hu" ��www.leaderszinergia.hu�
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Békés, Boldog Karácsonyi Ünnepeket kívánunk minden


kedves olvasónknak!











Képviselő-testület
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Gólyahír








Bajnoki mérkőzés XII. forduló





Mágocs-Hetvehely





5-3 (2-2)





Hetvehely





Wilk,


Bogdán V., Dervár, Gulyás, Bogdán P.,


Berkes G., Niesz M., Botos, Berkes M., 


Berkes Z., Niesz Zs., 





Csere: 	Berkes Z., h. Panek, Bogdán V. h. Orsós T., Berkes G. h. Bogdán A.





Gólszerző: Bogdán P., Berkes Z., Niesz Zs.








Bajnoki mérkőzés XI. forduló





Hetvehely-Hobol





3-0 (0-0)





Hetvehely





Wilk,


Bogdán V., Dervár, Gulyás, Amrein,


Berkes G., Botos, Berkes M., Orsós J.


Niesz Z., Niesz Zs., 





Csere: 	Gulyás h. Niesz M., Botos T. h. Berkes Z., Niesz Z. h. Bogdán A., Niesz Zs. h. Panek, Berkes G. h. Orsós T.





Gólszerző: Niesz Zs., Berkes M., Orsós T.








Bajnoki mérkőzés XIV. forduló 





Magyarhertelend-Hetvehely





3-0 (1-0)





Hetvehely





Wilk,


Bogdán V., Bogdán P., Gulyás, Panek,


Niesz M., Botos, Berkes M., Berkes Z.,


Berkes G., Niesz Zs.,





Csere: Berkes Z. h. Bogdán A.








Bajnoki mérkőzés XIII. forduló


Hetvehely-Magyarszék


4-3 (3-2)


Hetvehely


Wilk,


Bogdán V., Dervár, Gulyás, Bogdán P.,


Berkes G., Niesz M., Botos, Orsós J.


Niesz Zs., Niesz Z.


Csere: 	Niesz Zs. h. Panek, Berkes G. h. Berkes Z.


Gólszerző:  Berkes G. /2/, Niesz Z., Berkes M.
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Fotó: Pásztory








Áldott állapot után napvilágra érkeztem!








Bogdán Levente











Áldott állapot után napvilágra érkeztem!








Bogdán Levente
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