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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
XI. évf. 5. szám.
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Önkormányzat hírei
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A közbeszerzési eljárást követően megkezdődött a szennyvízcsatorna valamint a szennyvíztelep kivitele-zése. Leszállításra került a projekt részeként beállított 5,3 m3-es galva-nizált szippantó kocsi valamint egy Lamborghini traktor. 
Az elmúlt hónapban kétszer volt falugyűlés, illetve lakossági fórum, melyben részletes tájékoztatást tartott a képviselő-testület, valamint a kivitelezők és a projekt menedzserek. Természetesen Okorvölgy és Szentkatalin településekben is megtörtént a lakossági tájékoztató az ottani polgármesterek, valamint a képviselő-testületek bevonásával. A 331.000.000 forint összértékű beruházás bonyolítója a megalakult Vízközmű Társulat.
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Háziorvosi szolgálat ellátásával kapcsolatban több alkalommal volt tárgyalás a körjegyzőség település vezetői és Dr. Turi Zsuzsa háziorvos, valamint Kelenfiné Barics Rita körjegyző asszony között. Mint ismeretes az önkormányzatok nem tudják a továbbiakban erőn felül támogatni a jelenleg vállalkozási formában működő háziorvosi szolgálatot, ezért módosítani szükséges a meglévő megállapodást.

Településünket személyesen kereste fel Pichler Imre a VII. választó kerület országgyűlési képviselője. Wágner Antal polgármester, Kelenfiné Barics Rita körjegyző asszony és Pichler Imre képviselő között az önkormányzatokat és a településeket érintő gondok kerültek napirendre. A találkozás eredménye remélhetőleg megmutatkozik az év hátralévő részében.

Településünk Szolgáltatóháza, valamint a sportcsarnokunk adott otthont az idei esztendőben is megrendezésre került Niels Bohról elnevezett fizika kémia verseny a NyMTIT települések iskolái számára. A színvonalas versenyt VII. alkalommal szervezte meg az RHK Kft. vezetése, valamint a NyMTIT tag települései és a hetvehelyi önkormányzat. A versenyen kiemelt szerepet kapott a szolgáltatóházban megrendezett atomenergiával kapcsolatos téma, melyen részt vettek az iskolák felkészítő tanárai és a települések polgármesterei. A téma aktualitását a Fukusinában történt katasztrófa adta, melyben az ottani atomerőmű blokkjainak sérülései, valamint annak következményei lettek bemutatva. Japánban a súlyos természeti katasztrófát a példátlan földrengés és az azt követő cunami okozta. Az előadást Buday Gábor reaktorfizikus tartotta, aki a „békeidőben” is járt Fukusinában, így megismerhettük a katasztrófa előtti állapotokat is. Az előadáson részt vett az RHK Kft. ügyvezető igazgatója Dr Kereki Ferenc, aki a Bátaapátiban folyó munkákról számolt be, valamint a módosításra váró atom törvényről mondott néhány gondolatot. A nap fénypontja volt, amikor a diákok értékes ajándékokat vehettek át a felkészítő tanároktól, polgármesterektől, Szabó Attila úrtól az RHK Kft. kommunikációs irodavezetőtől, valamint Sződi Imre főmunkatárstól. A rendezvényen részt vállalt a Noguchi Porter Novelli Kft. képviseletében Dési Ágnes. A következő verseny egy év múlva újra Hetvehelyen lesz.
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fotók: Lókiné
Településünk képviselő-testülete ÖNHIKI pályázatot nyújtott be a működési források kiegészítésére. Már az év elején elfogadott költségvetésben láthattuk, hogy az intézmények alul finanszírozottsága miatt szükség lesz forrás kiegészítésre. A képviselő-testület már évek óta racionális lépésekkel igyekszik egyensúlyban tartani a költségvetést, azonban a folyamatos forrás elvonásokkal szemben már tehetetlen. Egyre több teher hárul az önkormányzatokra, amely kihat az élet minden területére. Tudomásul kell venni mindenkinek, hogy a szociáliskiadásokat a központi költségvetés sem tudja fedezni, ezért az önkormányzat sem tudja pótolni. Akik már több éve munkanélküli segélyben részesültek, a továbbiakban korlátozott ideig kapják a folyósítást és azt is csökkentett formában. Az ország teherbíró képessége a végéhez ért, amely azt jelenti, hogy mindennemű szociális kiadásokat visszafogottan kezel. Az átmeneti segélyeket is természetbeni támogatásra fogja átalakítani a képviselő-testület, amely azt jelenti, hogy esetleg napi egyszeri meleg ételben fogja megállapítani a Szociális Bizottság. Mindenkinek arra kell készülni, hogy további szigorú szociális intézkedések várhatóak az állam és ebből eredően az önkormányzatok részéről. Az állami gondoskodás csak a valóban rászorulókra korlátozódik, természetesen ez vonatkozik az önkormányzatokra is.

A múlt folytatása …1994      
/figyeljük meg, hogy mennyi hasonlóság van az első ciklus és a mostani között/

Falugyűlés

Tisztelettel köszöntöm Önöket, akik jelenlétükkel tisztelik meg esténket. Négy esztendővel ezelőtt bizalmat adtak nekünk és ez a bizalom 1990. októbertől 1994. december 11-ig szólt. Négy esztendő a történelemben csak egy másodperc töredéke, azonban egy település életében mérföldkövet jelenthet.

Falunkban is több olyan beruházás történt, amelyet csak száz évente kell elvégezni egy településen. Ilyen az iskola építése, korszerűsítése, templomtető cseréje és még sorolhatom az eseményeket, de ne vágjunk a dolgok elébe. Eltelt négy esztendő és ezt igyekeztünk tartalommal megtölteni. A rendszerváltást követően kezünkbe kaptuk saját sorsunk irányítását. Egy sötét alagút volt melyen elindultunk tele jó szándékkal és tiszta akarattal. Nem volt recept a fejlődéshez, ezért lehet, hogy tévedtünk, de a jó szándékot senki sem vonhatja kétségbe. Ha bárkit megbántottunk azt most megkövetem magam és képviselő-testület nevében.

A képviselőkkel és a falu lakóival sikerült jó viszonyt kialakítani, azonban az irányításban résztvevő vezetők nem minden esetben feleltek meg az elvárásoknak. Akik urai akartak lenni és nem szolgái a falunak azoktól megváltunk. Kevés ma már az üres beszéd, több kell, hiszen csak beruházásokkal lehet fejlődést elérni. A beruházásokhoz pénz kell, és mi azért vagyunk, hogy ezt előteremtsük. Eddig sikerült a forrásokat máshonnan beszerezni úgy, hogy még adót sem fizettünk. A képviselő-testület tagjai egyenként is sokat tettek annak érdekében, hogy a forrásokat előteremtsük és a hiányzó bevételeket pótoljuk. Köszönetet mondok mindegyik képviselőnek és falum minden lakójának, hiszen ha nem segítettek volna, nem számolhatnák be azokról az eredményekről, amelyeket most kívánok elmondani.

1990

· Temető bővítés, ravatalozóba hűtő vásárlás és üzembe helyezés társadalmi munkában

· Öreghegyen villamosítás önerőből

1991

· Kultúrház külső-belső tatarozás, kerítésépítés

· Fodrászhelyiség kialakítása, vízszerelés, szennyvíztározó kialakítása

· Bolt előtti parkosítás, kerítésépítés

· Virágosládák, hirdetőtáblák, paraszti eszközök parkokban való elhelyezése

· Parabola antennahálózat kiépítése az egész településen /67 család kérte, ma már közel 100 házban van bekötve. Központi része a művelődési házban van/.

· Beindítottuk az ingyenes szemétszállítást

· Kialakítottunk egy fiókpatikát a körjegyzőség épületében

· Augusztus 20-án időseknapi ünnepséget tartottunk, melyen több mint száz nyugdíjas vett részt

· Az ÁFÉSZ-nál eljártunk a bolt, italbolt felújítása érdekében

· A MÁV-tól kértük a megálló felújítását és a peron magasítását

1992

· A képviselő-testület felismerte annak lehetőségét, amit a kormányzat kínált. Négy programot fogalmazott meg a kormányzat és hagyott jóvá a parlament.

Ezek a következők voltak:

· egészséges ivóvíz legyen a településen

· nemzeti tantermek építése

· úthálózat építése

· tornaterem építése

Körjegyzőségi szinten mind a négy programra tervet és pályázatot készítettünk. Szinte egyedülálló az, ami azután következett. Minden pályázatunk szabad utat kapott a megvalósításhoz.

· Megkezdődött az iskola építése /8 millió Ft/

· Világháborús emlékmű felszentelése augusztus 20-án volt több prominens személy tisztelt meg bennünket ezen a napon. A rengeteg virág volt kifejezése annak, hogy a hozzátartozók mennyire vágytak egy olyan emlékműre ahol emlékezhetnek halottaikra.

· 1987-épült a Rákóczi 42/c és b pedagógus szolgálati lakások. A lakásokban szabálytalan építések következtében 1 millió forint kár keletkezett. Összeborultak a közfalak eltépve a villamos vezetéket, vízvezetéket és a fűtéscsövek is eltörtek. Képviselő-testületünk kártérítési igénnyel lépett fel a kivitelezővel szemben. A kivitelezők peres utat nem vállalták, helyette saját költségükön kijavították a hibákat. Továbbá két ingatlant követeltünk és kaptunk Sásd belterületén. A két ingatlan építési terület. Ez a lépés 500.000 forintot jelentett bevételként.

· Ebben az évben pályázatot nyújtottunk be a tornaterem építésére. 

· Leaszfaltoztattuk a mellékutcákat, tereket és 750 fm járdát

1993

· A már megkezdett iskola építésének befejezése

· Templomtető felújítása. E két nagy beruházás párhuzamosan készült. Átadás augusztus 20-án volt ünnepélyes keretek közt. Megtisztelt bennünket a Püspök úr és 9 tisztelendő, Theodor Zenc a Német Szövetségi Köztársaság konzulja, Andrásfalvy Bertalan volt Kultusz Miniszter, Dr. Kapronczay József országgyűlési képviselő, Báling József a Magyarországi Németek Szövetségének Baranya megyei elnöke. Mindannyian elismeréssel szóltak arról, hogy ekkora 
két beruházást vállalt a falu. Ekkor már bejelenthettük, hogy épülni fog a tornacsarnok is. Andrásfalvy volt miniszter mondta, hogy a lelkek gyógyítására van egy szép templomunk, a szellemi fejlődés biztosítására van egy szép iskolánk és a testi fejlődéshez lesz egy tornacsarnokunk. Mindezt Önök nélkül nem tudtuk volna megvalósítani. Ezért köszönet jár Önöknek és kérem, hogy a választás bármilyen eredményt is hoz, támogassák továbbra is az önkormányzatot.

· Sikerült visszaszerezni a volt TSZ műhelyt még ebben az évben. Továbbra is ingyenes volt a szervezett szemétszállítás

· Segítséget nyújtottunk a kárpótlási törvényre jogosultaknak

1994

Az idei esztendőben elnyertük a tornaterem pályázatát. Két évre felosztva kaptuk a pénzt, így sajnos nem biztos, hogy töretlenül folytatódik az építkezés. Remélem, hogy a következő képviselő-testület is folytatni fogja a beruházást.

· Megvásároltuk a volt TSZ irodát. Sikerült megvenni 600 ezer Ft + ÁFA összegért

· Mind a négy évben ingyen adtuk a gyermekek iskolai könyv és füzet csomagokat. Minden év karácsonyára adtunk iskolás, óvodás gyerekeinknek ajándékot

· Kiemelten kezeltük a szociális feladatokat, támogattuk az arra rászorulókat 

· Augusztus 20-án időseknapi ünnepséget rendeztünk, ahol megjelent több mint 100 nyugdíjas

· A bérelt földterületeket jutányos összegért felajánlottuk megvételre, mivel szinte mindenki élt a lehetőséggel

· Ebben az évben is ingyenes volt a szemétszállítás

· A vállalkozókkal folyamatosan tartottuk a kapcsolatokat. Reméljük gyümölcsöző lesz a későbbi kapcsolat is. Ettől részletesebben nem akartam beszámolni a négy év eredményeiről, mert hiszen minden évben volt falugyűlés, ahol beszámoltam az év eseményeiről.

Négy évente választások vannak és az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy négy évig Önöket szolgálhattuk. Volt részünk igazságtalan vádaskodásokban, szemrehányásokban és volt részünk örömökben.

Tisztelettel megköszönjük, hogy Önök mindvégig mellettünk voltak és a nagyobb feladatokban nem hagytak magunkra. Jó érzés volt olyan falunak a polgármesterének lenni, ahol az emberek törődnek településük jövőjével.

Magam és képviselő-testületem nevében megköszönöm, hogy négy évig a bizalmukba fogadtak.

· Kérem a tisztelt képviselőket, hogy aki szólni kíván most tegye meg, mielőtt a szót a meghívott vállalkozóknak átadom.

· Kérem a tisztelt vállalkozókat mondják el szándékukat.

Várható lehetőségek a következő négy esztendőre:

· telefon bevezetés a településre

· járdák rendbetétele, további kialakítása

· rendezési terv készítés és a temető alatti rét felparcellázása építési ingatlanokra

· földgáz bevezetése a településre

· testvér kapcsolat kialakítása

· vállalkozások elősegítése

Hetvehely, 1994. november 28.


Wágner Antal 


polgármester
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NyMTIT Gyorsinfo

2011. április

NyMTIT hír:

Április 18-án a hetvehelyi polgármesteri hivatalban tartotta idei második ülését a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulás. Az ülésen részt vettek a társulás tagtelepüléseinek polgármesterei, valamint Dr. Kereki Ferenc, az RHK Kft. ügyvezető igazgatója, Szabó Attila a társaság kommunikációs vezetője, valamint Sződi Imre főmunkatárs.

A napirendi pontok ismertetése után Kovács Győző, az NyMTIT elnöke röviden összefoglalta az elmúlt időszak főbb eseményeit, majd sor került a 2011 márciusában az NyMTIT településeken végzett közvélemény kutatási eredmények ismertetésére.

Összességében megállapítható, hogy jó eredményekkel zárult a közvélemény kutatás, és az adatok rávilágítottak azokra a pontokra is, ahol még fejlődnie kell a tájékoztatásnak. A NyMTIT ismertsége továbbra is magas, a válaszadók kétharmada tisztában van a társulás létezésével és ismeri, elismeri annak tevékenységét.

Boda
Átadták a felújított templomtornyot és a horgásztót. Az MVH részéről megtörténtek az ellenőrzések, hamarosan a kifizetésekre is sor kerül. A két projekt értéke több mint 10 millió forint. A két pályázó a Bodai Katolikus Egyházközösség, valamint a Mecsekalja Horgász Egyesület volt.

Bükkösd
Teljes kapacitással zajlik a településen a szennyvízcsatorna építése, a munkálatok körülbelül 60%-os készültségen vannak.

Cserdi
Zöldséges üzletet épít az önkormányzat a településen. A tervek szerint az üzlet a helyi polgárok jobb ellátását fogja biztosítani.

Cserkút
Megtörtént a polgármesteri hivatal teljes akadálymentesítésének műszaki átvétele. A kivitelezési munkálatokat a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány támogatta és ellenőrizte.

Az önkormányzat szervezésében Majálist rendeztek május 1-jén, a horgásztó mellett.

Helesfa
Elkezdődött a falubusz elhelyezésére szolgáló garázs és a hozzá tartozó betonjárda építése az idősek napközi otthonának udvarán.

Elindult a településen a közmunka program, a legfontosabb feladat a közterületek rendbetétele.

Hetvehely
A település sportcsarnoka adott otthont a VII. Niels Bohr fizika és kémia versenynek, melyen a NyMTIT-hez tartozó települések általános iskolásai vehettek részt. A csapatversenyt és a vándorserleget idén Boda nyerte el.

Megkezdődött a településen a szennyvízcsatorna-hálózat kivitelezési munkálatainak első üteme.

Kővágószőlős
Április 9-én tartotta idei borversenyét a Zsongorkő Baráti Kör. A termelők 82 fehérbort, 9 rosét és 28 vörösbort neveztek.

Május 21-én kerül megrendezésre a volt III-as Üzemi Dolgozók második találkozója az önkormányzat és a Zsongorkő Baráti Kör szervezésében.

Kővágótöttös
A hónap elején megkezdődött az Árpádkori Római Katolikus templomban a felújított 4. számú Angster-orgona összeszerelése.

A Falufejlesztő és Környezetvédő Egyesület az ünnepek előtt húsvéti tojásszedést rendezett a falu gyermekeinek részvételével, a völgyben található játszótéren. A nyuszi segédei a játszótér területén dugták el a csokitojásokat, és azokat kellett a gyerekeknek megkeresni. A legkevesebb csokitojást megtalálók bánatát csokinyuszival enyhítették.

Április 26-án virágvásár volt az önkormányzat udvarában a lakosok részére. Ezt követően a helyiek segítségével, társadalmi munkában kiültették a falu területére az önkormányzat által vásárolt virágokat is.
Bánki András

Noguchi Porter Novelli
Óvodai hírek

Nagy örömmel, várakozással készültünk a Húsvéti ünnepekre. Hímes tojásokkal, tojásfával, fanyuszival, „nyuszi csalogatókkal” díszítettük az óvodát és az udvarunkat. Meg is érkezett a nyuszi és apró meglepetések várták a gyerekeket a gon-dosan elkészített nyuszi fészkekben: játékfűnyíró, társasjáték, mesekönyv, labda, színes ceruza, célbadobójáték. Ezen a napon a gyerekek nagy örömére Figura Ede bácsi is ellátogatott hozzánk vidám műsorával.

A Húsvéti készülődés keretében meglátogattuk a Szolgáltató Ház dolgozóit, a konyhás néniket és az Idősek Klubjába járó néniket, bácsikat. Dalokkal, locsolóversekkel kedveskedtünk nekik, s amíg tartott a locsolkodás a Szolgáltató Ház udvarában is járt a nyuszi!
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Anyáknapi köszöntőnket 2011. május 5.-én (csütörtökön) 1630-kor tartottuk az óvodában!
2011. május 10.-én 900 órától Kocsmár Gábor fényképész a Szolgáltató Házban készít fotókat az óvodás gyermekekről. Akit érdekelne még a fotózás lehetősége az bővebb információkat az óvodában kaphat.
Húsvét a Zenebölcsiben




fotók: Ungváriné Kapronczai Ágnes


Bábelőadás

Alsós tanulóink és az óvodások "Tavasz-köszöntő" zenés bábelőadást nézhettek meg a Szolgáltatóházban április 12-én kedden.

Húsvét

A szünet előtti utolsó tanítási napon kis húsvéti ráhangolódási programot szerveztünk. A kicsik megnézték - a német irodalommal ismerkedve - a Harisnyás Pippi rajfilm feldolgozását, majd minden tanulónk szebbnél szebb, díszített tojásokat készít-hetett különféle technikákkal. A hímes tojások mellett mindenki színezett is papírtojást, mellyel az iskola udvarán lévő nyárfát díszítettük fel rend-hagyó iskolai tojásfaként.
Színházlátogatás

Iskolánk tanulói színielőadáson vettek részt Pécsen a Harmadik Színházban, ahol a „Repülési lecke kezdőknek” című színdarabot nézték meg. 

Niels Bohr verseny

Immár hetedik alkalommal került megrende-zésre április 18-án a Niels Bohr fizika-kémia tanulmányi verseny, melyen a Nyugat Mecseki Társadalmi és Információs Társulásban résztvevő települések iskolásaiból álló csapatok versengtek. A nyolc csapat élvezetes és érdekes versenyt vívott, melyet a paksi Energetikai Szakközépiskola tanulói látványos kísérleteikkel tették még színe-sebbé. A verseny szép hetvehelyi sikereket hozott. A hetedik osztályosok között Magasi Márk I. helyezést ért el, míg a csapatversenyben iskolánk csapata a II. helyet szerezte meg a győztes bodai diákok csapata előtt. A szép eredményekre büszkék vagyunk.


Tanulmányi verseny

A tavalyi és tavaly előtti évekhez hasonló, szép eredmény született a Mágocson - Tolna és Baranya megyei iskolák számára - megrendezett alapműveleti matematika versenyen. A negyedik osztályosok között Kerekes Roland III. helyezést ért el. A kiváló eredményre, mellyel tovább öregbítette iskolánk hírnevét, büszkék vagyunk. 

Zenész siker

2011. március 18-án a Vásárosdombón rendezett „Megyei Rézfúvós Találkozó és Verseny”-en Schiller Zsófia képviselte iskolánkat, aki trombita kategóriában ezüstminősítést szerzett. Gratulálunk Zsófinak és az őt felkészítő Rékai Jánosnak.
Zenekari fellépések

A nagy népszerűségnek örvendő zenekarunk a bodai falunapi zenéléssel túl van idei első fellépésén, amit számos program követ az elkövetkezendő hetekben. A Budapesti Német Iskolával közös rendezvényen kívül szereplés lesz Bakonyán, Kővágótőttősön, és Cserkúton, valamint a hagyományos road-show keretében Szentlőrin-cen, Bükkösdön és Hetvehelyen.

Anyák napja

Május 3-án, a hagyományoknak megfelelően osztálykeretben köszöntötték iskolásaink az anyu-kákat, nagymamákat. A bensőséges kis műsorokat és az egyénileg készített ajándékokat nagy szere-tettel adták tanulóink.

Budapesti Német Iskola látogatása
Május 20-21.-én a Budapesti Német Iskola 40 fős küldöttséggel tesz látogatást településünkön. A program kiemelkedő része a budapesti iskolások színielőadása lesz. Az eseményre mindenkit szere-tettel várunk. A részletes programot plakátokon ill. szórólapokon ismerhetik meg.


fotó: Lókiné
Csecsemő ápolási vetélkedő


Akikre büszkék lehetünk…

Iskolánk 3 tanulója (Deverdics Nikolett, Kálmán Bianka, Kőszegi Vivien) mérette meg tudását a Szigetváron megrendezésre kerülő területi csecsemőápolási versenyen. Ötödik helye-zést elérve, a közép mezőnyben végeztek a vetélkedőn. A csapatoknak négy állomáson kellett számot adniuk tudásukról, majd szabadidejükben szép, figyelem felhívó plakátokat készítettek a dohányzás káros hatásairól, melyeket a szigetvári Tesco Családi Napján állítanak ki május közepén. A hetvehelyi lányok ügyesen helyt álltak a csecsemő pelenkázásánál, fürdetésénél, elméleti tudásukról tesztírással adtak számot, és a csecse-mőtáplálással kapcsolatos alapos tájékozott-ságukért dicséretben részesültek. 

Alsós tanulóknak készült dohányzás megelő-zéssel kapcsolatos játék járja körbe a kistérség iskoláit, melyet négy napra falugondnokunk segít-ségével hoztunk el iskolánkba. A beüzemelését követően a gyerekek örömmel használatba is vették az egészségnevelő készüléket.


Bencze Letícia


védőnő
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A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		
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Április 18.-án nyuszi simogató zenebölcsit tartottunk a gyerekek nagy örömére. A hosszúfülű ter-mészetesen nem érkezett üres kézzel, minden gyermeket megle-pett egy kis édességgel.
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Anyák napja alkalmából köszöntünk


minden kedves Édesanyát


 és Nagymamát!











Szokolay Sándor
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Édesanyánk, rólad szóljon az ének,


Szereteted törődésed megköszönjük néked!


Álombölcsőnk te ringattad, dalainkat te dúdoltad,


Lázas álmunk virrasztottad, sírásunkat csitítottad


Rólad szól az ének!





Édesanyánk, rólad zengjen az ének,


Áldozatod, segítséged megköszönjük néked!


Első szóra tanítottál, mosolyoddal vidítottál,


Minden jóra példát adtál, szeretetre tanítottál


Rólad szól az ének!
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