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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
XII. évf. 6. szám.

Új szabálysértési törvény

2012. április 15-el lépett hatályba az új szabálysértési törvény (a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. tv.). A 2012. április 15.-e előtt elkövetett szabálysértéseket a jegyzők kötelesek elbírálni. Ezen időpont után elkövetett szabálysértések esetén az általános szabálysértési hatóságok a megyei kormányhi-vatalok. Egyes szabálysértések esetén a Rendőrkapi-tányság vagy az egyes feladatok ellátására létrehozott rendőri szerv, illetve a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerve is eljárhat. Elzárással is büntethető szabály-sértés miatt a helyi bíróság jár el első fokon.

Helyszíni bírság: A rendőrség bármely szabálysértés esetén szabhat ki helyszíni bírságot, illetve elzárással is büntethető szabálysértés estén csak a rendőrség szabhat ki helyszíni bírságot.

Amennyiben a törvény külön említi helyszíni bírságot szabhat ki:

· Kormányhivatal arra felhatalmazott ügyintézője

· Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerve

· Hivatásos katasztrófavédelmi szerv arra felhatalmazott ügyintézője

· Közlekedési hatóság ellenőre

· Közterület –felügyelő

· Természetvédelmi őr, önkormányzati termé-szetvédelmi őr

· Erdővédelmi szolgálat tagja

· Halászati őr

· Mezőőr

Mezőőr helyszíni bírságot szabhat ki az alábbi esetekben a szabálysértést elkövetővel szemben:

- Aki ötvenezer forintot meg nem haladó értékre lopást, sikkasztást, jogtalan elsajátítást, orgazdaságot követ el, úgyszintén, aki e cselekmények elkövetését megkísérli 

- Aki a katasztrófák elleni védekezéssel összefüggésben elrendelt általános vadászati, halászati, legeltetési tilalmat megszegi 

- Aki más földjén jogtalanul legeltet

- Aki a természeti területek a védett természeti területek és értékek, az erdő, valamint a vadállomány őrzésével, védelmével kapcsolatban a külön jogszabályban meghatározott természetvédelmi, erdészeti és vadászati hatósági feladatokat ellátó személy, az erdészeti szakszemélyzet tagja, a természetvédelmi őr, az önkormányzati természetvé-delmi őr, az erdővédelmi szolgálat tagja, a mezőőr, illetve a halászati őr jogszabályban előírt felhívásának nem tesz eleget, vagy intézkedését akadályozza

- Aki 

a) vízilétesítménybe, illetve felszíni vagy felszín alatti vízbe közvetlenül vagy közvetve szennyező anyagot juttat és ezáltal a vízkészletet felhasz-nálásra alkalmatlanná teszi, vagy a felhasználást veszélyezteti, ha környezetkárosítás egyébként nem állapítható meg, 

b) a szennyvíz vagy a szennyezőanyag ártalommentes elhelyezését, illetve a felszíni vagy felszín alatti vízbe történő bevezetését nem a jogszabályban, a jogszabály alapján kiadott hatósági előírásban meghatározott módon valósítja meg, vagy olyan létesítményt üzemeltet, amely a vizek fertőzését vagy szennyezését okozhatja, 

c) az ivóvízellátást, ásvány- vagy gyógyvízhasz-nosítást szolgáló, vagy ilyen célra kijelölt vizek, vízilétesítmények védőterületére, védőidomára, védősávjára a jogszabályban, a hatósági előírá-sokban meghatározott rendelkezéseket megszegi, vagy a védőterületet, védőidomot, védősávot érintő korlátozásokkal ellentétes tevékenységet folytat vagy ingatlan-használatot gyakorol, 

Helyszíni bírság összege ötezer forinttól ötvenezer forintig terjed. Hat hónapon belül ismételt elkövetés esetén hetvenezer forintig terjedhet. Ha az eljárás alá vont személy a helyszíni bírság kiszabását aláírásával tudomásul veszi, az ellen nincs helye jogorvoslatnak. 

A bírságot meg nem fizetés esetén a bíróság szabálysértési elzárásra változtatja át, illetve közérdekű munkával megváltható. Az eljárás alá vont személynek az állami foglalkoztatási szervnél kell jelentkeznie a közérdekű munka elvégzése miatt. 


Kelenfiné Barics Rita


körjegyző

NyMTIT Gyorsinfo

2012. május

NyMTIT hír

Május 19-én a bátaapáti Nemzeti Radioaktívhulladék-tároló felszín alatti tárolókamráit látogatták meg a bodai és cserdi civilszervezetek vezetői. Az eseményen résztvevők az utolsók között lehetett, akik még megtekinthették a létesítményt annak műszaki átadása előtt.

Bakonya

A START program keretében 7 fő foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak.

Május 26-án Gyerek- és Falunap került megrendezésre a településen.

Boda

Kovács Győző, Boda polgármestere, valamint a község jegyzője és egy megbízott vállalkozó május 8. és 11. között a település finnországi partnertelepülésén, Kangaasban járt. Itt megtekintették, illetve jelképesen átvették a finn partnertelepülés által felajánlott, a LEADER pályázatból felépített, hagyományos finn szaunaházat. Bodán, augusztus végén tervezik felállítani a mintegy 40 millió forint összértékű projekt keretében elkészült épületet.

A START munkaprogram keretében, 38 fővel indult program Bodán. Burgonyát, hagymát, borsót, kukoricát, babot, tököt és – egy helyi polgár felajánlásával – paradicsomot ültettek, illetve vetettek. Az önkormányzat több mint 26 hektáron gazdálkodik a programban.

Bükkösd

Megtörtént a települési óvoda fűtéskorszerűsítésének műszaki átadása.

Idén nyáron, június 2-án rendezik meg a község falunapját.

Cserdi

A START munkaprogram keretében, egy 2500 négyzetméter alapterületű fóliaházat alakítottak ki.

A helyi lakosok számára egy húsfüstölő építését kezdte meg az önkormányzat, ezzel is a lakosság életkörülményének javítása a cél.
Cserkút

A START munkaprogram keretében, 3 különböző munkaterületen, 9 fő foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak.

Közmeghallgatást és falugyűlést tartott az önkormányzat, melyen elfogadásra került a 2011. évi költségvetési beszámoló.
Helesfa

A terveknek megfelelően halad a katolikus templom tetőszerkezetének felújítása, jelenleg a bádogozási és burkolási munkák zajlanak.
Hetvehely

Nyolcadik alkalommal került megrendezésre a településen a Niels Bohr fizika és kémia verseny. Az NyMTIT tagtelepülések iskolásai számára meghirdetett vetélkedőn a bodaiak bizonyultak a legjobbnak, de jutott nyeremény minden településnek.

A PANNON VOLÁN Zrt. Hetvehelyen rendezte meg majálisát.
Kővágószőlős

Kiválasztották a kivitelezőt az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (IKSZT) beruházásra, a munkálatok a terveknek megfelelően június elején elkezdődnek, a várható befejezés decemberben lesz.
Kővágótöttös

Rendben zajlanak a településen a START munkaprogram keretein belül elvégezendő feladatok.

Bánki András

Noguchi Porter Novelli
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Nemzetiségi projektnap
Június 8-án (pénteken), immár második alkalommal került megrendezésre a kisiskolások nemzetiségi napja, melyen négy iskola tanulói vettek részt. Igyekeztünk egy igazi nemzetiségi találkozót összehozni, hiszen vendégünk volt az Egyházasharaszti Általános Iskola csoportja, akik cigány táncokkal, mesékkel, a Felsőszentmártoni Általános Iskola növendékei, akik horvát lakodalmassal, a Mecsek-nádasdi Általános Iskola és a mi iskolánk diákjai pedig német táncokkal szórakoztatták a közönséget. Vendégünk volt Burghardt Klára írónő, aki a német és magyar nyelven is megjelent mesekönyvét hozta el nekünk, amelyet meg is lehetett vásárolni, és aki a tanulóknak foglakozást is tartott. A délelőtt folyamán a gyermekeknek lehetőségük volt részt venni táncházban és a barkácssarokban dolgozni. A program délelőtt 900-kor a csoportok bemutatkozásával kezdődött, és 1400-kor ebéddel fejeződött be. 
Zenész siker

Az elmúlt havi híreinkből kimaradt, hogy a Mohácson rendezett Baranya megyei klarinét-szaxofon szakos növen-dékek találkozóján iskolánk tanulója Takács Henrietta is részt vett, s bronzminősítést kapott. A szép eredményre büszkék vagyunk.
Niels Bohr tanulmányi versenyt

A NyMTIT és a RHK Kft. együttműködésében idén nyolcadik alkalommal rendeztük meg Hetvehelyen a 9 települést, 36 tanulót érintő területi Niels Bohr tanulmányi versenyt. A verseny tanulmányi részében fizika-kémia feladatsor várta a gyerekeket, majd a NyMTIT játékos csapatversenye. Levezetésként a pécsi Leőwey Klára Gimná-zium tanulói látványos fizikai kísérleteikkel kápráztatták el a tanulókat. A tanulók egyénileg és csapatban is megméret-tettek. Máhonfai Zsanett harmadik lett, míg Magasi Márk alig pár ponttal csúszott le a harmadik helyezésről saját korosztályukban 18 tanuló közül. Csapatversenyben az értékes harmadik helyezést sikerült idén elérnünk. A csapat tagjai: Máhonfai Zsanett, Orsós Melinda, Deverdics Nikolett, Magasi Márk.

Tanulmányi verseny
A korábbi évekhez hasonló, szép eredmény született Mágocson - Tolna és Baranya megyei iskolák számára - megrendezett alsótagozatos tanulmányi versenyen. Magyar-ból a harmadik osztályosoknál 25 versenyző közül Grunda József III., Orsós Ibolya VI., míg matematikából a negyedik osztályosoknál 28 versenyző közül Kollár Kornél a IV., a harmadik osztályosoknál 35 versenyző közül Kollár Balázs a VI. helyet szerezte meg. A kiváló eredményekre, mellyel tovább öregbítették iskolánk hírnevét, büszkék vagyunk. 
Tanévzáró és ballagás

Június 16-án 900-kor lesz iskolánkban a tanévzáró ünnepély és ekkor búcsúzunk ballagó nyolcadik osztályo-sainktól. Az ünnepi összejövetelre mindenkit szeretettel várunk.
Kézműves siker
Kiemelkedően szép sikert értek el iskolánk kézműves szakkörének tanulói. A pécsi Apáczai Nevelési Központ által meghirdetett „Zsolnay” képzőművészeti pályázatra több pályaművet is beküldtek diákjaink. A pécsi „Nappali” kulturális kávéházban tartott eredményhirdetésen, nagy meglepetésre Máhonfai Zsanett 7. osztályos tanuló rajza arany oklevelet, Deverdics Nikolett tűzzománc alkotása ezüst oklevelet kapott, s szintén ezüst oklevelet kapott a szakkör az összteljesítményére. Mind a szakkörösök, mind a felkészítő Keménnyfy Gábor művésztanár munkájára és eredményeire nagyon büszkék vagyunk.
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Pásztory Csongor
Óvodai hírek

Május 4-én délután versekkel, dalokkal és virágokkal köszöntöttük az édesanyákat és nagy-mamákat. Nagy örömünkre ilyenkor mindig szűkösnek bizonyul a szép nagy óvodai csoportszoba, mert olyan sokan jönnek el anyáknapi műsorunkra. A gyerekek is nagy izgalommal készülnek, örömmel tanulják a verseket, dalokat, titokban készítjük velük a kis saját kezű rajzokat, ajándékokat.
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Péter Bernadett

Polgárőr Egyesület hírei

A Baranya Megyei Polgárőr Szövetség döntése eredményeképpen eddig végzett példamutató tevékenység elismeréseként fényképezőgép és GPS juttatásban részesítette egyesületünket.

Június 2-án egyesületünk is részt vett a „TeSzedd!” összefogás a tiszta Magyarországért mozgalom hulladékgyűjtési akciójában.

Gyenei János elnök

„Volán Sportnap”

2012. május 12-én településünkön került megrendezésre a Baranya Megyei Pannon Volán sportnapja. Az eseményen részt vettek a siklósi, mohácsi, szigetvári forgalom, Pécs műszak, komlói üzemegységek, körülbelül 650 fő. Az időjárás is kegyes volt hozzánk. A rendezvényt a hetvehelyi zenekar nyitotta meg. Köszöntőt mondott Dr. Horváth Zoltán vezérigazgató, Dr. Kelemenné Dr. Konkoly Thege Mária a Közúti Közlekedési Szakszervezet Baranya Megyei Szervezetének elnöke és Wágner Antal Hetvehely község polgármestere. Ezt követően a meghívott vendégek és a VOLÁN vezetősége álló fogadáson vettek részt, melyhez a finom ételeket a Szolgáltatóház konyhai személyzete biztosította. A sportpályán közben már megkezdődtek az üzemegységenkénti labdarúgó mérkőzések. Nagy létszámmal 10 órakor íjász verseny vette kezdetét Szórádi Ernő tízszeres magyar bajnok talpas íjász vezetésével. Eközben az OFF ROAD autósok is bemutatót tartottak, a bátrabbak be is ülhettek a sofőrök mellé. A színpadot a Randy zenekar foglalta el és a nap folyamán szórakoztatták a közönséget. Nagyon jó hangulatot teremtettek, melynek következtében sokan táncra is perdültek. Közben már kisült a lángos, a bográcsokban főzték a finomabbnál finomabb ételeket (vad- vegyes-, sertéspörkölt, babgulyás, halászlé), sütötték a rétest. Egy nagyon kedves barátunk malacot is sütött. A helyi és környező települések őstermelői lehetőséget adtak pálinka, bor, sajt, kolbász, méz ingyenes kóstolására. A gyermekek sem maradtak programok nélkül. Ők körhintázhattak, légvárazhattak, arcukat, karjukat festhették, vattacukrot, fagylaltot, hókristályt fogyaszthattak. A „Káni Lovasudvar” sétakocsikázásra és lovaglásra adott lehetőséget, illetve  a Hetvehelyi Polgárőr Egyesület káni lovasai is lovagoltatták a gyermekeket. Pásztory Csongor iskolaigazgató úr az érdeklődők részére Árpádkori templomunkat mutatta meg és mondta el történetét. Az egészségügyi sátorban vérnyomásukat, vércukrukat mérettethették meg az arra vállalkozók. Nagy érdeklődés övezte az OFF ROAD autók vizesárok bemutatóját.

A Volán Sportnap szervezését és lebonyolítását Gyenei János a Pannon Volán Szakszervezeti Bizalmija, helyi önkormányzati képviselő vállalta a helyi lakosokkal karöltve. A Hetvehelyi Polgárőr Egyesület polgárőrei biztosították a rendezvény zavartalan lebonyolítását.

Nagy tisztelettel köszönöm meg mindazoknak a munkáját akik részt vettek és segítettek a rendezvény lebonyolításában, ezáltal tették felejthetetlenné ezt a napot a volán dolgozói részére. Külön köszönet annak a becsületes megtalálónak, aki az elveszett telefont visszajuttatta jogos tulajdonosának. Köszönet illeti közmunkásainkat is, amiért szépen rendbetették a sportpályát és annak környékét.

Gyenei János

A rendezvényt támogatták: 
· Pannon Volán Zrt.

· Közúti Közlekedési Szakszervezet Baranya Megyei Szervezete

· Üzemi Tanács

· Hetvehely Község Önkormányzat

· Német Nemzetiségi Önkormányzat Hetvehely

· Roma Nemzetiségi Önkormányzat Hetvehely

· Önkormányzat Szentkatalin
· Langalló Pékség Szentlőrinc

· Zékány Zoltán és családja 

· Káca Tanya

· Hosszúhetényi TROFI TEAM (Rezeli Csaba és Nimsz Zoltán)

· Randy Zenekar

· Zrínyi Miklós Hagyományőrző Lovas- és Íjász Sport Egyesület Nagypeterd

· Hetvehelyi Polgárőr Egyesület

· Hetvehelyi Horgász Egyesület

· Hetvehely Községi Sportegyesület

· Schlichter János

· Csizmadia Dezső

· Gunszt János

· Hergeth Antal

· Berta Péter káni őstermelő

Az alábbiakban olvashatják Dr. Kelemenné Dr. Konkoly Thege Mária elnök asszony köszönő levelét.
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Baranya Megyei Szervezete
Saékhelye: 7622 Pécs, Siklosi ut 1. 7601 PE. 214, Telefon: 72/502-506, 72/502-570
Email: szakszervezes@pannonvolan hu

Hetychely Kézség Onkorményzata

Wigner Antal
Polgérmester Ur

Hetvehely
Rikéezi . 36.

7681
Tisztelt Polgarmester Ur!

Friiton szeretnénk a Koziti Kozlekedési Szakszervezet Baranya Mogyei
Szervezete, valamint a Pannon Volin ZRt. nevében megkoszonni Onnek,
Gyenci Jinos kollégénknak a Német Kisebbségi Onkorményzatnak, a Roma
Kisebbségi Onkorményzatnak. a Polgfrérségnek, nz cpész falu seitd
lakossdganak azt a csodilatos és felejthetction napot. amit 2012 méjus 12-¢n a
»Voldn Sportnap” cimii rendezyénylinksin nyGitotak.

Készonjiik a ragyog6 szervezést, a csodas ételeket, italokat, a remek hangulatot,
az Ondk vendégszerctd baratsigat

Kivénom, hogy ez a példaériékii barati dsszetartds, ami a falu lakos
Jellemzi sokiig fennmaradjon ¢s még;sokdig Griiljon ez a kis kzosség a
rendezvényeikben ugyanigy, mint a dolgos hétkdznapokban!

Pécs, 2012, mdjus 14. e

Udvozleutel:

~/ ;

(0 S S o

\DEKelemenné Dr. Konkoly Thege Méria
KKSZ elnsk




„Volán Sportnap” képekben
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15. KÁNI FILMFESZTIVÁL

2012. JÚNIUS 29-30.

06. 29. PÉNTEK

18:00 - MEGNYITÓ a Sopi Galériában 
- Dechandt Antal Mecseknádasdi szobrászművész KIÁLLíTÁSA

-,, Káni nyelvjárás- mesekönyv,, (Kaanr Vrzählstickr) BEMUTATÓJA, a Neue Zeitung szervezésében

20:00 - Szabadtéri programok az ÁCS PORTÁN.

- ,,Musiker aus Dietldorf,, németországi zenekar előadása.

- Karaoke- retro zenére.

- Filmvetítések- ritkaságok, különlegességek hajnalig.

06. 30. SZOMBAT

10:00 - Gyerekprogramok az ÁCS PORTÁN

- Babakészítés – Léb Zsuzsa babakészítő vezetésével

- Gyermek lovagoltatás

- Ügyességi játékok-nyereményekkel

- LA VIN zenész polihisztor műsora

- VETERÁN AUTÓK BEMUTATÓJA

14:00 – Házi finomságok vására(Kecskesajt-vaj, kecsketej szappan, méz, lekvárok, szörpök)

17:00 – SZABADTÉRI ZENÉS-TÁNCOS PROGRAMOK

- IREG együttes ( ír, ragtime, country ) ( Güth István vezetésével )

- SCHOOL OF LINEDANCE tánccsoport ( Szabó Elza vezetésével )

- ,, MUSIKER aus DIETLDORF,, németországi lakodalmas zenekar

- NÉPTÁNCOSOK,NÉPZENÉSZEK előadása!
- BSCB (VÉRESEN KOMOLY COUNTRY zenekar) ( (Szabó Mihály vezetésével)

- ,,COUNTRY BANDITS tánc csoport ( Póor Nárcisz vezetésével )

- HASTÁNC CSOPORT ELŐADÁSA (A budapesti Abrakadabra Stúdió NESE vezetésével)
- GARDA-BENKŐ BLUES DUÓ  Budapestről

- TARNAI ACOUSTYC PROJEKT zenekar ( Tarnai Balázs vezetésével )

23:00 – FILMEK ( RÉGI MAGYAR VÍGJÁTÉKOK, RITKASÁGOK, a közönség szavazatai alapján) 

ÉTKEZÉS: BOGRÁCSOS, KEMENCÉS, ÉS ROSTON SÜLT FINOMSÁGOK!

KELLEMES VIDÁM SZÓRAKOZÁST KÍVÁNUNK!!!! (
A kullancsról…

Hogyha kirándulásra, erdei túrára indulunk a tavaszi napsütésben, gondolni kell a fűszálakról, ágakról ránk leselkedő kullancsok elleni védekezésre is! 
1-4 mm nagyságú, élősködő állat, azaz az áldozata vérével táplálkozik, és ha tele szívta magát vérrel, babszem nagyságúra is megnőhet. 

A kullancsok a közhiedelemmel ellentétben nem a fák lombozatán élnek, hanem az aljnövényzetben (magas fű és alacsony bokrok). 

Magyarországon kb. 20 különböző kullancsfaj él. A leggyakoribb kullancs a közönséges kullancs, mely nagyban tehető felelőssé a számos embert megbetegítő kullancsbetegségekért, (lyme kór és agyvelőgyulladás) 

A kullancs által terjesztett betegségek ellen a kullancscsípés megelőzésével gondoskodhatunk (zokniba tűrt hosszúnadrág viselésével és bőrre permetezhető, gyógyszertárban kapható kullancs elleni készítmények) 

Jelenleg csak a kullancs által terjesztett agyvelőgyulladás elleni védőoltás áll rendelkezésünkre, amelyet háziorvosunktól kell kérnünk (recept köteles oltóanyag)! Tudni kell, hogy egy védőoltás nem elegendő, a védő hatás kialakításához, az első oltást követő 1-3 hónap múlva, majd 9-12 hónap elteltével emlékeztető oltás szükséges. A védőhatás hosszú távú fenntartására 3 év múlva, majd 5 évenként, egy újabb emlékeztető kullancs védőoltást kell beadatni a háziorvossal.  
A kirándulásokat követően mindenképpen végig kell nézni a testünket, figyelve a vékony bőrfelületű hajlatokra, mert a kullancscsípés többnyire teljesen fájdalommentes, nem viszket, így a kullancs észrevétlen maradhat napokig. A kullancscsípést, vérszívást követően a jóllakott kullancs elhagyja áldozatát. A kullancs csípés helyén egy apró seb maradhat vissza, ami akár teljesen tünetmentes is maradhat. 

A lyme kór tüneteként az influenzához hasonló tünetek (hidegrázás, láz, fejfájás, levertség, izomfájdalom) jelentkeznek, valamint a kullancs csípés helyén vagy annak közelében a jellegzetes kör alakú, kokárda szerű, sima vagy enyhén kiemelkedő vöröses bőrkiütés, közepén gyakran tiszta udvarral. A vándorló folt átmérője az idő előre haladtával nő. A betegség későbbi szakaszaiban a következő tünetek jelentkezhetnek: test-szerte viszketés, ízületi gyulladás, nyakfájás, nyaki kötöttség, szokatlan vagy furcsa viselkedés.
Rendkívül fontos, hogy a bőrbe fúródott, táplálkozását megkezdő kullancsot mihamarabb eltávolítsuk. Az kullancs kiszedéshez használt eszközt (csipesz) fertőtlenítsük. Kullancs kiszedése során tilos bármiféle kenőcsöt, krémet, olajat, folyadékot a kullancsra illetve köré kenni, vagy forró eszközzel, cigarettával piszkálni a kullancsot, mert baleset veszélyes és visszaöklendezheti az esetlegesen fertőzött béltartalmát! Ragadjuk meg a csipesszel a kullancsot feji részénél, a lehető legközelebb férkőzve a bőr felületéhez. Húzzuk a megragadott állatott finoman és egyenletes erő kifejtéssel, de határozott, csavaró mozdulattal hátra. A kullancs kiszedése után a sebet és körülötte lévő bőr területet (valamint a csipeszt is) fertőtlenítsük le és sebtapasszal vagy steril gézzel védjük!

Bencze Letícia

védőnő

Forrás: http://www.kullancsvedelem.hu/
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 támogatja!

Hetvehelyi Hírmondó – Hetvehely község lapja. Megjelenik havonta 240 példányban. 

Az online változat elérhető a www.hetvehely.atw.hu címről.

Felelős kiadó: Schlichter János alpolgármester       Kiadó címe: 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 36. Tel: 73/578-528

Főszerkesztő: Lóki Károlyné                Szerkesztőség címe: Hetvehelyi Teleház 7681 Hetvehely, Rákóczi u. 40.

                                                               Tel.: 73/578-515      Fax: 73/578-516       e-mail: hetvehely@telehaz.hu
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	Dezse Gyula		élt 71 évet


	





A hozzátartozóknak őszinte részvétünket fejezzük ki.		


			Képviselőtestület








Köszönet





Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett halottunk








Dezse Gyula











temetésén részt vettek és gyászunkban osztoztak.





Gyászoló család








Június 1-jén köszöntünk el iskolába induló nagycsoportosainktól. Óvodánkból szeptemberben 8 gyermek kezdi majd az első osztályt. 


Szeretettel kívánunk nekik minden jót iskolai éveikre!








Május 29-én tartottuk az óvodai gyereknapot. Sajnos az esős időjárás miatt a tervezettnél később tudtuk megszervezni. A horgásztónál különböző játékokkal, lovag-lással, jégkrémmel és kinti ebéddel igyekez-tünk izgalmassá tenni a gyerekeknek ezt a napot.
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