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Minden tétel „A” és „B” részből áll. Az „A” rész az előadás, illetve a tananyag alapján a tárgyi ismeretre kérdez, míg a „B” rész az előadáson elhangzottak, a tanultak és tapasztalatok  alapján saját véleményt kér az adott kérdéssel kapcsolatosan.

1. tétel

A. A munkaerőpiac fogalma. Munkaerő kereslet és kínálat. A munkaerő keresletet és kínálatot befolyásoló fontosabb tényezők.

B. Véleménye szerint várhatóan mi jellemzi Magyarországon a következő 5-10 év munkaerő kínálatát? Mivel támasztja alá véleményét:?

2. tétel

A. Főbb népesség kategóriák a foglalkoztatás szemszögéből. Munkaerőpiaci mutatók fogalma (foglalkoztatási arány, munkanélküliségi ráta, aktivitási arány, nyilvántartott álláskeresők aránya, relatív mutató). 

B. Véleménye szerint Magyarországon mi a legnagyobb probléma a főbb népességkategóriákat vizsgálva? Miért? Mit lehet tenni annak érdekében, hogy csökkenjen az ebbe a kategóriába tartozók száma? 

3. tétel

A. A munkanélküliség fogalma. A munkanélküliség által érintett négy terület.  A munkanélküli fogalma a KSH, illetve az Állami Foglalkoztatási Szolgálat definíciója szerint. 

B. Véleménye szerint milyen főbb tényezők hatnak a munkanélküliség alakulására? Nevezzen meg legalább három ilyen tényezőt és jellemezze a hatásukat. (Pl. nyugdíjkorhatár változása) 

4. tétel

A. A munkanélküliség típusai, rövid jellemzésük. A munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek. (Soroljon fel legalább hatot indoklással) 

B. Véleménye szerint milyen eszközökkel lehet növelni a munkaerőpiacon hátrányos rétegek esélyeit? (legalább négy hátrányos helyzetű rétegnél mondjon javaslatot.) 

5. tétel

A. Az álláskeresők számára adható támogatások formái. Az álláskeresési járadék folyósításának jelenleg hatályos szabályai (jogosultság, a járadék mértéke, folyósítási ideje). Megfelelő munkahely fogalma az 1991. évi IV. törvény szerint.

B. Véleménye szerint az elmúlt években a munkanélküli ellátás változásai (a járadék összege és a folyósítás időtartama) milyen irányúak voltak és mi volt a változások célja?   

6. tétel

A. Milyen humán szolgáltatások vannak az Állami Foglalkoztatási Szolgálat szervezeteinél (felsorolás)? Részletesen ismertesse a Foglalkozási Információs Tanácsadó (FIT) tevékenységét, valamint a munkatanácsadás területeit. 

B. Véleménye szerint milyen szerepe van a munka világában a humán szolgáltatásoknak? Hogyan segítik a munkaerőpiacon a sikeres álláskeresést?

7. tétel

A. A munkaerő közvetítés folyamatának lépései az Állami Foglalkoztatási Szolgálat munkaügyi kirendeltségeinél. Melyek a munkaerő közvetítés eredményességét befolyásoló főbb tényezők (legalább hat)? 

B. Véleménye szerint mivel lehet javítani a munkaerő közvetítés eredményességét a munkaadó, a munkavállaló, illetve a közvetítő szempontjából?  

8. tétel

A. A foglalkoztatást elősegítő támogatások az 1991. évi IV törvény, illetve a 6/1996 MüM rendelet alapján (felsorolás). Ismertesse részletesen a képzések támogatásának jelenleg hatályos szabályait. 

B. Véleménye szerint a képzések támogatása hogyan segíti a munkaerőpiaci esélyek növelését? Milyen problémák vannak a képzések területén és ezeken hogyan lehet segíteni? 

9. tétel

A. A foglalkoztatást elősegítő támogatások az 1991. évi IV törvény, illetve a 6/1996 MüM rendelet alapján (felsorolás). Ismertesse részletesen a foglalkoztatás bővítését szolgáló támogatás jelenleg hatályos szabályait.  

B. Véleménye szerint hogyan segíti a támogatás a hátrányos helyzetű rétegek elhelyezkedését és milyen területen lát problémákat? 

10. tétel

A. Milyen főbb rétegprogramok vannak a munkaerőpiacon: Ismertesse a pályakezdők START kártya programjának jellemzőit. 

B. Véleménye szerint melyek azok a rétegek, akik leghátrányosabbak a munkaerőpiacon. Milyen programokkal lehet hatékonyan segíteni a munkaerőpiacra jutásukat? 

11. tétel

A. A Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program (HEFOP) 1.1 intézkedés: A munkanélküliség megelőzése és kezelése program átfogó célja, és közvetlen célja. A program célcsoportjai. A program lebonyolítása. 

B. Véleménye szerint hogyan segítik az Európai Uniós források Magyarországon a munkaerőpiaci helyzet javulását? Milyen problémák lehetnek a megvalósítás során? (pl. lesz-e elegendő megfelelő pályázat a pénzek lehívásához) Milyen megoldások lehetnek? 

12. tétel

A. Az atipikus foglalkoztatás fogalma. Az atipikus munkaviszony főbb jellemzői. Ismertesse részletesen a részmunkaidős foglalkoztatás jellemzőit, előnyeit és hátrányait a munkaadó és munkavállaló szemszögéből. 

B. Véleménye szerint mely rétegek számára lenne előnyös a részmunkaidős foglalkoztatás és miért? Mi az oka, hogy Magyarországon kevésbé terjedt el ez a foglalkoztatási forma?  

13. tétel

A. Az atipikus foglalkoztatás fogalma. Az atipikus munkaviszony főbb jellemzői. Ismertesse részletesen a távmunka jellemzőit, előnyeit és hátrányait a munkaadó és munkavállaló szemszögéből. 

B. Véleménye szerint mely rétegek számára lenne előnyös a távmunka és miért? Mi az oka, hogy Magyarországon kevésbé terjedt el ez a foglalkoztatási forma?  

14. tétel

A. A munkaerő kölcsönzés, mint az egyik atipikus foglalkoztatási forma. Mik a jellemzői, előnyei, hátrányai a munkaadó és a munkavállaló szemszögéből? 

B. Véleménye szerint milyen előnye és hátránya van az alkalmi munkavállalói könyvvel történő foglalkoztatásnak (munkaadó, munkavállaló, állam)?

15. tétel

A. Miket foglal magába a munkaügyi kapcsolatok intézményrendszere (felsorolás)? Az Országos Érdekegyeztető Tanács (OÉT) tevékenysége, feladatai 

B. Véleménye szerint mi a minimálbér jelentősége? Mi a különbség a minimálbér és a garantált bérminimum között? Kiknek jár az utóbbi? 

16. tétel

A. A munkaerőpiaci prognózisok főbb jellemzői. A rövidtávú munkaerőpiaci prognózis főbb céljai (felsorolás, legalább nyolc cél). Miben rejlik a hiány és telített szakmák feltérképezésének jelentősége? 

B. Véleménye szerint miben segítheti a munkaerőpiaci prognózis a gazdaság egyes szereplőit? Milyen problémák lehetnek a prognózis készítésekor? 

17. tétel

A. A foglalkoztatáspolitika intézményrendszerének szintjei, az egyes intézmények felsorolása. A regionális munkaügyi központ központi szervezetének és kirendeltségének feladatai. 

B. Véleménye szerint milyen szerepe van a kirendeltségeknek a munkanélküliség kezelésében? Hogyan, milyen eszközökkel lehetne javítani munkájuk hatékonyságát? 

18. tétel

A. Mi jellemzi az Európai Unió tagállamainak munkanélküliségi rátáját és foglalkoztatási arányát 1991 és 2001 között? Mik a lisszaboni célok a foglalkoztatás területén? 

B. Véleménye szerint hogyan változott az Európai Unió foglalkoztatási helyzete a 2004-es csatlakozás után? Milyen problémákat vet fel a demográfiai helyzet várható alakulása 2030 körülre? 

19. tétel

A. Az Európai Unió foglalkoztatási stratégiája főbb jellemzői. Foglalkoztatási irányvonalak és prioritások. 

B. Véleménye szerint hogyan hat a magyar munkaerőpiacra hazánk Európai Unióhoz történt csatlakozása? (pl. migráció) Mi várható a jövőben? 

20. tétel

A. Milyen foglalkoztatási programok vannak az Új Magyarország Fejlesztési Tervben? Ismertesse a TÁMOP fő programjait a foglalkoztatás és az alkalmazkodóképesség területén.

B. Véleménye szerint milyen fejlesztésekre lenne szükség Magyarországon a foglalkoztatási helyzet javításához? Miért ezeket javasolja? 
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