Készítette: Kiss Józsefné
Képzési rendszerek


Milyen szervezeti kihívásokra adhat választ egy outdoor tréning?

A kérdés megválaszolásához az alábbi felépítést alkalmazom:

1. Outdoor tréning;

2. Szervezetekkel szemben támasztott követelmények, kihívások. Megoldási lehetőségek az outdoor tréning felhasználásával.

1. Outdoor tréning;

„Az outdoor tréning a szervezetek humán erőforrás kezelésében, hatékonyságának növelésében nyújt jelentős segítséget azzal, hogy a szervezetfejlesztéssel kapcsolatos feladatokat a természetbe helyezi át. A megszokottól eltérő környezet és gyakorlatok segítik a tréning céljának elérését, a felejthetetlen élmények pedig garantálják a tapasztalatok napi munkában való felhasználását. Ezáltal sokkal hatékonyabban és szinte észrevétlenül valósulnak meg a kitűzött célok.”[ http://www.workplus.hu/cont/trening1.html]

2. Szervezetekkel szemben támasztott követelmények, kihívások. Megoldási, fejlesztési lehetőségek az outdoor tréning felhasználásával.
Fontos szempontnak tartom kiindulni abból, hogy az adott szervezetet milyen célból hozták létre. Mások a kihívások egy gazdálkodó szervezet esetében és mások egy non-profit szervezetnél. Azt gondolom, nem mindegy, hogy termelő, vagy szolgáltató tevékenységet folytató szervezetről van szó. Persze vannak dolgok, melyek mindegyiket egyformán érintik (pl. a folyamatos fejlődés képessége, vagy pl. a társadalmi elfogadottság), és vannak, melyek csak az egyik típusnál számítanak kihívásnak. Pl. egy szolgáltató szervezet esetében sokkal nagyobb szerep jut a közvetlen emberi kapcsolatoknak, mint egy termeléssel foglalkozóban.

A kommunikációnak, a közvetlen emberi kapcsolatoknak fontos szerepe van a piacon maradásban, a forgalom növelésében is, pl. a követlen értékesítéseknél. Tipikusan az a terület, amit külső tréninggel lehet a legjobban fejleszteni. (Pl. árusítási gyakorlat egy piacon – tréner figyel, utólag a helyzet kielemzése.)

Társadalmi elfogadottság: a régebbi titkolózós gyakorlat helyett a nyíltság alkalmazása. Ha a társadalom ismeri tevékenységünket, akkor valószínűleg könnyebben elfogadja azt. Pl. előadások tartása különféle rendezvényeken. Ehhez az előadókészség fejlesztésére van szükség. Ez lehet külső és belső tréning egyaránt, de a nagy tömegek a szabadtéri rendezvényeken vannak, ezért gyakorolni is kint célszerű.

Bizalom: véleményem, hogy a vezetők ezt már rég eljátszották. A dolgozók nem bíznak vezetőjükben. A hatékony együttműködéshez fontos lenne ennek visszaszerzése, majd pedig megtartása. Ez munkahelyi keretek között nehezen fog menni. Talán megvalósítható lenne olyan tréningek szervezésével, melyeken vegyesen vesznek részt vezetők, és beosztottak. Nem tudom, milyen feladatokat kellene egy ilyen tréningre beütemezni, nincsenek ilyen irányú tapasztalataim, csupán azt gondolom, hogy a közös élmények talán közelebb hozzák egymáshoz őket.

Stressztűrő képesség fejlesztése: mivel a stresszmentes munkahely megvalósítása nagyon nehéz feladat és rengeteg időt vesz igénybe, ráadásul gyakran független az adott szervezettől (pl. külső környezeti hatások), és mivel a stresszhatások lényegesen megnehezítik a dolgozó munkavégzését, csökkentik teljesítményét, egyik lehetséges megoldás eme képesség fejlesztése. Komoly és nehéz feladat a trénereknek – talán még foglalkozás-egészségügyi orvosok bevonása is szükséges lehet.

Ha már van bizalom, és nincs stressz (ill. van a tűrésére képességünk), lehet dolgozni … Egyedül, vagy csapatban? Csapatban könnyebb, ráadásul gyakran szükséges … A csapatok kialakítása, működése nem könnyű, a csapatmunkát is tanulni kell. Külső tréningeken a megfelelő emberek részvételével, közös feladatok megoldásával gyakorolható. (Leggyakrabb alkalmazási területe az outdoor tréningnek.)

A technikai és társadalmi fejlődés szükségessé teszi az élethosszig történő tanulást. („life long learning”) Ez nem könnyű, fontos, hogy megtanuljunk tanulni, gyorsan, hatékonyan, bármit, amire szükségünk van. Egészségünk megőrzése érdekében a tanulás folyamatába, módszerébe célszerű beépíteni természetes környezetünket is. Pl. én az alábbi módszert szoktam alkalmazni vizsgákra készüléskor (7. tanévemet töltöm munka mellett iskolapadban): 1-2 óra tanulás és fél óra kerti munka váltakozása. Akaraterő szükséges hozzá …(kertszomszédok nem normálisnak nézhetik az embert, mikor egy nap többször is leteszi a kapát a kezéből, ill. megpróbálják rávenni az embert a kintmaradásra). Fontos még az is, hogy a tanulás milyen módszerrel történik. Van olyan oktatócég, amelyik a tanfolyamok első óráin tanulni tanít (pl. Griff Kft.) Tehát gyakorolható / gyakorolandó az önuralom és a tanulási módszer is.

Ha már tanultunk, hasznosítsuk is a megszerzett ismeret-anyagot. Mivel fontos a hatékonyság, és tanultunk különféle racionalizálási módszereket, lehet gyakoroltatni, hogy ugyanazon munka elvégzése más-más módszerekkel milyen hatékonyságot eredményezhet, ill. a bevált módszerek, technikák alaposabb begyakorlása célszerű. Hogy ne legyen unalmas a téma, helyezzük mindezt kellemes (munkahelyen kívüli) környezetbe.

A különféle lehetőségek között naponta, rendszeresen kell tudnunk dönteni. Ehhez ki kell fejleszteni a döntési képességet. Vannak, akik könnyen döntenek, de vannak, akik bármi mást elvállalnának, csak ne nekik kelljen dönteniük. Felelősségvállalás hiánya? Vagy csak döntési képtelenség? Egy tréningen ez is kiderülhet, és a döntési folyamatok megismerésével, gyakorlásával javíthatunk a helyzeten.

Van egy kérdés, amire magam is keresem a választ: vajon milyen lehetőségek vannak a vezetői felelősség erősítésében? Kedvenc területem a vezetés, azon belül is a vezetői felelősség. Humán dolgozatomban (1. félév) javasoltam egy tréninget, mely a vezetői felelősséget lenne hivatott erősíteni. Felelős magatartás, felelős döntések. Tapasztalatom, hogy nem a „felső vezetés” által megfogalmazott elvekkel, programokkal van gond, hanem azzal, hogy ezek nem jutnak le a dolgozók szintjére. Elakadás a középvezetői szinten. Egy ilyen tréning egyik részét képezheti a kétirányú kommunikáció (a középvezető legyen képes elfogadtatni a vezetői döntéseket a dolgozóval, ugyanakkor legyen képes és hajlandó továbbítani a dolgozó kérését, véleményét, igényét „felfelé”, amennyiben ő nem tudja megoldani), de ezt önmagában még kevésnek tartom. (Feladat a trénereknek.) Talán idegen környezetben, idegen emberek között könnyebb lenne vezetőinknek megszabadulniuk a rossz beidegződésektől, könnyebben feltárhatók lennének a valódi okok. Később lehetne folytatni indoor formában is ….

Van még néhány terület, melyen az outdoor tréning nagyon hasznos lehet, de a dolgozat behatárolt terjedelme miatt kifejtésére nincs lehetőségem, ezért csak felsorolásszerűen: időgazdálkodás, problémamegoldó képesség javítása, konfliktuskezelés, másság elfogadása, beilleszkedés, befogadás, emberszámba vétel, igényesség a munkára ill. az önmagunkkal szembeni igényszint emelése, minőségi munkavégzés, minőségi termék, minőségi Ember ...

Nagyon nagy feladat áll a trénerek előtt ... Emberek sorsa függ munkájuktól.


Kiss Józsefné
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