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Hippocrates folyóirat, 2006 szeptember - december  VIII.évfolyam  4. szám
A szellemi környezetszennyezés lehetséges szerepe az allergiás betegségek gyakoribb elõfordulásában
Dr. Berta Gyula
Allergon Orvosi Tanácsadó Iroda,  Kaposvár
Összefoglalás
Az egyre szaporodó allergiás betegségek hátterében genetikus és egyéb hajlamosító tényezõk mellett jelentõs szerepe van a környezet szennyezettségének. Ez a környezetszennyezés nem kizárólag biológiai és fizikai jellegû, hanem a központi idegrendszeren keresztül, fokozott mentális terhelésként is hat. A psycho-neuro-immunológia kétirányú, direkt morfológiai és humorális kapcsolatot mutatott ki az idegrendszer és az immunapparátus között. Ez a kapcsolat magyarázatot ad arra, hogy a terhelõ mentális behatások is szerepelhetnek az allergiás hajlamnak allergiás betegségbe való átfordulásában.

A közleményben a mentális környezetszennyezés összetevõit elemzi a szerzõ.

Bevezetés
Minden allergiáról- asztmáról szóló írást kötelezõ azzal kezdeni, hogy ez a betegségcsoport azoknak a „divatos” betegségeknek a sorába tartozik amik meglepõ tempóban elterjedtek, és egyre gyorsabb ütemben nõ a megbetegedettek száma. Az ezzel foglalkozó szakemberek közölnek olyan riasztó prognózisokat is, amik szerint a nem túl távoli jövõben a lakosság tekintélyes része fog szenvedni allergiás betegségekben, elképesztõ mértékben megterhelve mind a társadalombiztosítás, mind az érintettek pénztárcáját. Az utóbbi két-három évben jelennek meg szórványos közlések arról is, hogy egyes országokban (Svájc, Svédország, Ausztrália) a trend megváltozni látszik, de egyelõre világszerte a korábbi epidemiológiai tendenciák érvényesek, hiszen az átlagosnál is dinamikusabb az allergiás-asztmás betegség szaporodása a nagy lakosságszámú fejlõdõ országokban, ahol a „nyugati életstílus” térhódítása folyik.

Magyarországra jelenleg is az allergiás betegek számának nagymértékû növekedése jellemzõ (ez a szám évente 10-15%-kal nagyobb), és jelenleg mintegy három millió embert érint az allergiás betegségek valamely formája.

Miért van egyre több allergiás beteg?

A genetikai okok minden bizonnyal szerepet játszanak ebben, hiszen egy asztmás szülõ esetében 30-40%-os, mindkét asztmás szülõ gyermekeinél már 80-90%-os a valószínûsége annak, hogy az utód is allergiás, illetve asztmás lesz. Mivel a betegség gyakorisága a fiatal korosztályban különösen növekszik, az asztmás szülõk száma is egyre több lesz.
Egymagában a génállomány változásával azonban nem lehet magyarázni az allergiások számának ilyen gyors növekedését. Ebben egyéb okok is közrejátszanak:

A méhen belüli fejlõdés és a születés körül történt események hatása statisztikailag kimutathatóan befolyásolja az allergiás hajlam kialakulását: a koraszülöttség és az ezzel gyakran együtt járó alacsony születési súly, a helytelen csecsemõkori táplálás, a szoptatási szokások elõnytelen változása kockázati tényezõk. Az anya dohányzása a terhesség alatt, illetve a dohányzás a csecsemõ környezetében eléggé nem hangsúlyozható ártalmat jelent az allergiás betegségek elõfordulása szempontjából.

Az immunrendszer érését befolyásoló tényezõk említése manapság divatos, a szerepük vitatott, a kórosnak, a „pótcselekvésnek” tekinthetõ allergiás immunválasz létrejöttében. A higiénés teória szerint hiányoznak a korábbi, a „normális” immunválasz serkentõi: megszûnt sok fertõzõ betegség, korlátozott a légúti bakteriális és vírusos fertõzések hatása is. Ez elsõsorban a városi-, higiénikus környezetben nevelt gyermekekre jellemzõ, akiknek kevés testvére van, nincs kitõl elkapniuk a betegséget, a lakókörnyezetük bakteriális szempontból meglehetõsen steril, ha mégis fertõzõdnek, akkor akár szükségtelenül is antibiotikus kezelést kapnak, ami visszaszorítja a bél baktériumflóráját is, holott annak is nagy szerepe van az immunológiai folyamatokban.

Az allergiás betegségek kialakulását elõsegítõ környezeti tényezõk hatása

Az „allergiásra hangolt” szervezetben a betegség manifesztálódását, illetve a meglévõ betegség rosszabb ciklusait nagymértékben elõsegítik külsõ, kiváltó tényezõk. Ezek a kiváltó tényezõk környezetünk biológiai fizikai és mentális szennyezõdésébõl adódnak.  A fizikai környezeti szennyezõk száma naponta növekszik, és megjelenésük üteme egyre gyorsabb:

Lakáson belül az újabb építõipari technológiák által alkalmazott, szinte havonta újabb és újabb anyagok, vegyszerek. A padlófûtés, szõnyegpadlók, gázfûtés. A légkondicionálás, penészgombák, atkák, csótányok. A lakáson belüli dohányzás. A „modern” családok (anya és gyermek) napjuk 90%-át ezekben a belsõ terekben töltik, jórészt egészségtelen környezetben.

A lakáson kívül, városban sem sokkal jobb a helyzet: A közlekedési és ipari szennyezés, és a pollenek hatása mellett rengeteg vegyszer „bombázza” a szervezetünket. Az élelemmel magunkhoz vett növényvédõ szerek, mûtrágyák maradéka, a hússal megevett takarmány-kiegészítõk és az állatgyógyításhoz használt antibiotikumok, az élelmiszeradalékok, ízjavítók, állományjavítók, színezékek, tartósítók jelentenek veszélyt. A munkahelyi ártalmak jelentõsége is számottevõ.

Ebben az írásban elsõsorban a mentális környezetszennyezés szerepével foglalkozom. Ennek a szerepe legalább annyira jelentõs, mint a fizikai környezetszennyezésé.

A neuroimmunológia és a pszichoneuroimmunológia két új, eddig még kevésbé ismert területe az immunológiai kutatásoknak. A psychoneuroimmunológia kimutatta, hogy a központi idegrendszer és az immunrendszer között szoros, kétirányú funkcionális kapcsolat van, de morfológiailag is kimutatható az összefüggés: egyes idegsejteken olyan receptorok vannak, amik az immunológiai mediátorokra érzékenyek, illetve az egyes immunsejteken is kimutathatók idegvégzõdések. Nevezetesen az elsõdleges (csontvelõ, thymus) és a másodlagos (lép, nyirokcsomók, BALT, MALT, GALT) nyirokszervek beidegzése „huzalozott” kapcsolatot jelent az idegrendszer és az immunrendszer között. Ez a kapcsolat, mintegy 90%-ban noradrenerg, és kisebb mértékben cholinerg és peptiderg rostok révén érvényesül, de a mediátor-kapcsolaton kívül sejt-sejt kapcsolat is kimutatható.

A hízósejtekbõl való hisztamin mobilizálásban a nyálkahártya C rostjai is részt vesznek.

Közvetlen egybeeséseket találtak az immunfolyamatok és egyes pszichiátriai betegségek/tünetek között. Egyes citokinek bevitele depressziós tüneteket indukálhat, illetve az antidepresszánsok csökkentik a citokin szintet. A citokin termelés azokban az agyi strukturákban kifejezett, amelyek érintettségét a depresszióban is kimutatták. A depresszióban különösen magas az interleukin-6 szintje.

Egyre több bizonyíték halmozódik annak felismerésére, hogy a központi idegrendszert, a korábban megszokottnál sokkal intenzívebb behatások érik (stresszhatás), amik áttevõdhetnek az immunrendszerre, kiváltva annak kóros reakcióját. A juvenilis idiopátiás arthritisben szenvedõk között szignifikánsan magasabb (30-50%) a tartós stressz helyzetben élõk száma, mint az egészségesekben (10%)

Ahogy a környezetünkbe naponta kerülnek új anyagok és fizikai-kémiai behatások, amik válaszadásra késztetik a sokáig türelmes (toleráns) immunitást, úgy éri naponta új, és tömegében egyre növekvõ terhelés a psychénket. 

A „nyugati életstílus” ugyanúgy kitermeli a maga mentális környezetszennyezését, mint a fizikai természetût. Ez a hatás is jobban sújtja a városi környezetben élõket (az allergiás betegségek elõfordulási gyakorisága is náluk nagyobb), de manapság nem nagyon találni olyan helyet, ahol ezektõl meg lehetne menekülni.

Az életritmus elképesztõ mértékben felgyorsult, a környezetünkben alig követhetõ ütemû változások történnek.

A mindennapi élet szabályainak gyors változása

A korábbi évszázad(ok)ban az emberek tevékenysége nemzedékrõl-nemzedékre alig változott. Egy iparos ugyanazokkal a fogásokkal, szerszámokkal, anyagokkal dolgozott, mint az apja, vagy nagyapja. A változás nagyon lassú, fokozatos volt. 

Manapság az alapanyagok, a technológiák, a mûveleti standardok rövid idõn (éveken) belül lényegesen változnak. Mindennapos az irányelvek, módszertani útmutatók változása, amiknek követése állandóan fokozott odafigyeléssel, frusztrációval, a tévedéstõl való szorongással párosul. A szakmák szabályai, módszerei, eszközei, kapcsolatrendszerei is rövid idõközönként módosulnak, más ismereteket, készségeket igényelnek, gyakran egzisztenciális bizonytalanságot okozva.

Új- és új berendezések, szerkezetek használatát kell megtanulni a hivatás gyakorlása közben, de a mindennapi életben és a háztartásban is.

A szabadidõ eltöltése gyakran bonyolult gépekhez-berendezésekhez kötött. (Elektronizálás, számítástechnika, szórakoztató ipari berendezések.)

A közlekedés, a fokozott psychés készenléti állapotával, a feszült figyelem kényszerével és a veszélyhelyzeteivel gyakorta vált ki kóros reakciókat. (Gyalogjárás, gépkocsi utazás, repülés).

Változások a környezetünkben

A közlekedési szabályok, az útvonalak gyakran változnak, amikhez újfent alkalmazkodni kell. (Útjavítások, elterelések, útelzárások, egyirányúsítás, stb.)

Állandóan változik a városkép, a szûkebb környezetünkben új épületeket húznak fel, üzletek, hivatalok idõrõl-idõre másutt találhatók.

Az utcakép egyre harsányabb, állandóan változó tartalmú reklámok, portálok, információk bombázzák a tudatunkat. Az utca eseményei, zajai szinte észrevétlenül veszik igénybe figyelmünket. Önkéntelenül regisztráljuk magunkban az elhaladó autók márkáját, a kirakatok látnivalóit, a közlekedés zaját, a mentõk szirénáit, stb.

Gyakran változnak a viselkedési normák, a divat, amikhez az emberek többsége alkalmazkodni szeretne, de a változások követésére valamilyen mértékben mindannyian rákényszerülünk.

Változások az interperszonális és háttér kommunkációban

Az egymás közötti érintkezésben rövid idõ alatt hatalmas változás (fejlõdés?) következett be. Manapság ehhez telefont (faxot), mobiltelefont (hang, írás, kép és multimédia lehetõséggel) számítógépet (E-mail, internet, webkamera, internet alapú telefon) használunk. A számítógépes kommunikáció által kitermelt szennyezésrõl (spam-ek, bannerek, kéretlen reklámlevelek, ártó vírusok, stb.) nem is beszélve.

A háttér kommunikáció szinte észrevétlenül zavarja a tudalattinkat és a psychénket: nyilvános helyeken többnyire van valamilyen, diszkréten, de inkább tolakodóan mûködõ „zajkeltõ”. Ezeken többnyire harsány zenét, és információkat közölnek. Rafinált hang- és képi reklámokkal próbálnak hatni a tudatunkra és tudatalattinkra, amikre bármennyire nem próbálunk figyelni, zavarják a mentális állapotunkat.

A tömegkommunikáció káros hatásai

A (fõleg kereskedelmi) rádiókban agresszív zene és lehengerlõ szöveg próbálja megragadni a figyelmünket, vagy ha háttér „zeneként” szól, akkor is figyelemelterelõ hatása van.

A televízióban nagy a megdöbbentõ, erõszakot közvetítõ adások aránya, és még az eredetileg szórakoztatónak számító mûsorokban is a reklámokra jellemzõ villámgyors vágások és képi megoldások terjednek el. Maguk a reklámok, tartalmi és képi megoldásukkal inkább felzaklatóak, mint informatívak.

A tömegtájékoztatás még az egyébként közömbös híreket is a szenzációknak kijáró tálalásban közli, a „szenzációk” viszont hatásvadász, sokkoló formában kerülnek közlésre. A felszínes, de igen nagy számban „termelt” bulvár események nagyon sokakat foglalkoztatnak és hoznak izgalomba, és a politika is gondoskodik a nyugtalanításunkról.

A hatékony, és egyre gyakoribb internetes információszerzés nehézségekbe ütközik amiatt, hogy elveszünk az információk özönében, illetve ezek megszerzését számos kéretlen, zavaró tényezõ hátráltatja.

Mindezek eredményeképpen az életritmusunk felgyorsult, a környezetünkben alig követhetõ ütemû változások történnek, az információk mennyisége tengernyi. Emellett életünket a teljesítményközpontúság és a stresszek állandósulása jellemzi.

Ha az elõzõkben részletezett pszichoszociális- és a materiális környezeti ártalmak elérnek egy kritikus szintet, akkor az immunválasz „kisiklik”, rossz vágányra áll, felülkerekednek az allergiás mechanizmusok és a genetikai hajlamból atopiás-allergiás betegség lesz.

A pszicho-neuroimmunológiai összefüggéseknek jelentõs szerepe lehet abban is, hogy az allergiás betegek körében gyakoribbak a kóros magatartásformák, mint az átlag népességben. Stauder Adrienn és Kovács Mónika felmérése szerint minden ötödik allergiás betegnél klinikailag jelentõs szorongásos és/vagy depressziós zavart lehet kimutatni. Az érintett betegek kb. 20%-a kezelésre szorul. 

A megoldás sajnos egyelõre elég kilátástalan. A fizikai és szellemi környezetszennyezés korunkban már születésétõl, a testi és szellemi érés kezdetétõl sújtja az embereket. A megoldás egyik útja ennek a visszafordítása, csökkentése lenne. Ez azonban nem egyedül az egészségügy, hanem az egész társadalom feladata.

Dr. Berta Gyula
Allergon Orvosi Tanácsadó Iroda

7400 Kaposvár, Füredi út 7.

szellemi_kornyezetszennyezes_hippocrates.doc
1/4

