2.1.

A projekthét megnyitása

Napi témaindító
Jó reggelt kívánok mindenkinek!
Csapi Zsolt vagyok a 3.a osztályból.

Tudjátok, hogy ezen a héten ÖKO-hetet tartunk. Az ökológia az élőlények és környezetük közötti kölcsönhatásokat vizsgáló tudomány. 
Ha megértjük hogyan függnek az állatok, a növények és az emberek egymástól és a környezetüktől, segíthetjük fennmaradásukat.
Ebben az évben az ÖKO-hét témája a környezetszennyezés. Nem az állatok és növények szennyezik a környezetet, hanem mi, emberek. Fontos, hogy tudd, hogy mivel,  és hogyan szennyezzük környezetünket, hogy ennek milyen hatásai vannak az élővilágra. Csak így tudsz tenni ellene. 
A mai napon az osztályban a levegőről, a levegőszennyezésről és a levegő védelméről fogtok tanulni.

A Földünket körülvevő légkör több ezer kilométer vastag. A levegő egy gázkeverék, melynek többféle alkotórésze van. Erről majd később, felső tagozaton, kémia órán fogunk tanulni. Legfontosabb alkotóeleméről, az oxigénről azonban már bizonyára hallottál. A tiszta, oxigén-dús levegő az élővilág és az emberi élet egyik leglényegesebb feltétele. 

Ebbe a levegőbe nap mint nap rengeteg szennyező anyag kerül: por, korom, pernye és különböző mérgező gázok. 

A szmogról már bizonyára hallottál. Ez a sűrű füstköd szélcsendben, főleg nagyvárosok felett alakul ki, és nagyon sok betegség oka lehet. 

A levegőszennyezést teljes mértékben megszüntetni nem tudjuk. Az emberi élet ma már elképzelhetetlen járművek, ipari létesítmények vagy központi fűtés nélkül. A szakemberek, tudósok azonban folyamatosan keresik a megoldást, hogy a meglévő autókat, gyárakat hogyan tudnák minél „környezetbarátabbá” tenni. 

Ne feledd! A légszennyezést te is befolyásolni tudod azzal, hogy milyen közlekedési eszközt veszel igénybe az otthonod és az iskola között. Mert bizony nem mindegy, hogy autóval furikáztatod magad, busszal jössz, vagy kerékpárral, esetleg gyalog. 

