



TÁMOP 3.1.4. – 08/01

032466/002

13. Az elkészült önálló mesék
Kreisz Gréta 3.a

A kis Tüskés kalandja


Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer kis süni, úgy hívták Tüskés. Ő nagyon szeretett volna megtanulni írni, olvasni és számolni.


Egyszer elindult megkeresni a Hunyadi János Általános Iskolát. Ment, mendegélt, találkozott egy kisfiúval, megkérdezte tőle.

· Te fiú, tudod, hol van a Hunyadi János Általános Iskola?

· Igen, én is oda járok.

· Akkor kérlek engem is elvezetnél oda?

· Hát persze! Gyere csak utánam. A kisfiú elvezette őt a Hunyadi János Általános Iskolába. A kis Tüskés nem tudta, hogy ő melyik osztályba járjon. Egyszer csak megpillantotta a 3. a termét, és nagyot sóhajtott:

· Ebbe az osztályba fogok járni. 

           És bement a kis Tüskés a gyerekek közé. Éva néni azt mondta neki, hogy üljön oda a leghátsó padba, ahol 6-os padok vannak. Oda is ült. Amikor kicsengettek, akkor odajött hozzánk. Egyszer megkérdezte tőlünk leszünk-e a barátai? Mi ezt mondtuk: 

            - Hát persze Tüskés.

Attól kezdve mindig velünk volt és mindig velünk játszott.

Fábián Brúnó 3.a

A sün

      Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy icipici sünike, aki igen okos, bátor, és egyben nagyon kíváncsi is volt. Érdekelte, hogy tanulnak meg szépen írni és olvasni a gyerekek?

      Megkérte anyukáját, hogy vigye őt, el a legközelebbi iskolába. Egy nap útnak is indultak, és beiratkoztak a Hunyadi János Általános Iskolába. A tanító nénik és a gyerekek nagyon kedvesek voltak. Az első nap már tanultak sok érdekes dolgot: az első betűt az a-t, az első számot az 1-est. Rengeteg új barátot is szerzett a kis süni.

      Azóta már egy félév is eltelt. A kis süni olyan szorgalmasan dolgozott, hogy kitűnő lett a bizonyítványa. Nagyon szeretett iskolába járni, és tanulni. 

      Most tél van, nagy a hó, sokat játszik az új barátaival.  Szeretik a sünikét, mert kedves, okos és segítőkész.

Balogh Tamara 3.a

Tüskés üzenete a 3.a-nak

      Egyszer volt hol nem volt, volt egy süni, akit úgy hívtak, hogy Tüskés. Tüskés rengeteget utazott, hogy minden kisgyerekhez eljusson, meséivel, történeteivel elszórakoztassa őket. A minap hozzánk is megérkezett a Hunyadi Általános Iskolába, a 3.a osztályba és kezdetét vette nálunk a mesehét. 
      Tüskés elmesélte, hogy milyen sok gyereket ismert meg az utazásai alatt, és mennyi mesét halott tőlük. Szeretne velünk is megosztani egyet számos kalandjai közül. Ezt a történetet,  amit most elmesélek nektek, szintén tőle hallottam. Kezdhetjük? Figyeltek?    

      Amikor téli álmát aludta, arra ébredt, hogy valaki mogyoróval dobálja és jókedvűen ugrándozva kiabálja:

      -Ébresztő, hétalvó! Hasadra süt a nap! Hisz már itt az tavasz. 

      A kis sünink mit tehetett mást, kénytelen volt felkelni, és útra kelni élelmet szerezni. Útközben találkozott egy nyuszival aki éppen a rokonaihoz tartott, meglátogatni őket. Mivel egyikük sem akart egyedül lenni, így kettesben folytatták útjukat. Egyik pillatanban a nyuszi megbotlott egy hosszú ágban. Mérgében el akarta törni, de a süni azt mondta, hogy ne bajlódjon vele, mert még hasznukra lehet. 

      Nem sokkal később egy folyóhoz értek, ahol nem volt híd, és nem tudták, hogy kelljenek át. A nyuszi nekirugaszkodott, és átugrott. De a süni csak a bot segítségével tudott átkelni. 

· Látod nyuszi, milyen jó, hogy nem dobtuk el, most mehettél volna tovább egyedül. 

Tovább menve egy varjú támadt rájuk. El akarta venni az ágat tőlük, mert kellett volna a fészkéhez. De a süni nem adta. A nyuszi ugrálva hessegette el az otromba varjat, aki károgva, bosszúsan tovább repült, magára hagyva két barátunkat. 

      Már késő délutánra járt, mikor újabb folyóhoz értek, ahol a nyuszi bátran nekirugaszkodva át akart ugrani a túlpartra, de sajnos elvétette, és a vízbe pottyant. Kétségbe esetten kiáltozott segítségért. Tüskés nagyon megrémült, de aztán eszébe jutott a hosszú ág, ami eddig is elkísérte útjukon, és rögvest benyújtotta a vízbe, hogy a nyuszi meg tudjon kapaszkodni benne. Így húzta a partra őt.    

· Látod, nyuszi! Mondtam, hogy érdemes magunkkal hozni ezt az ágat, most is segített rajtunk.

Megmenekülve folytatták tovább útjukat. Már majdnem beesteledett, mikor egy róka jött velük szembe. Tüskés annyira megijedt, hogy összegömbölyödött, és tüskéivel védte magát. De szegény nyuszi ott maradt védtelenül. Róka koma sem volt rest, mikor látta, hogy nem boldogul a sünivel, a  nyuszira támadt, aki félelmében még futni is elfelejtett. Már a Róka szájában volt,  amikor Tüskés összeszedte minden bátorságát és a jól bevált bottal neki esett a rókának, aki nyüszítve rohant el. Két kis barátunk kimerülten rogyott össze egy bokor aljában. A nyuszi annyira hálás volt tüskés barátunknak, illetve a botnak, hogy még álmában is szorongatja az ágat, és megfogadta, hogy nem fogja eldobni. 

      Másnap megérkeztek nyuszi rokonaihoz, akik lenyűgözve hallgatták izgalmas kalandjaikat. Megköszönték Tüskésnek, hogy vigyázott a kedves rokonra, és megvendégelték egy hatalmas lakomával. 

       Így történt, hogy Tüskés örök barátokra lelt, és arra kér titeket is, itt a 3.a-ban, hogy figyeljetek egymásra, segítsétek a rászorulókat, támogassátok egymást a bajban. 

       Ha tetszett a mese, Tüskés megígéri, hogy máskor is eljön hozzánk, és újabb történetekkel lep meg Minket.

Solymosi Fanni 3.a

Sün Balázs családja

      Egyszer Sün Balázs betévedt a Hunyadi János Általános Iskolába, és az egyik bokorban összegömbölyödve megpihent. Sün Balázs megpillantott két lányt, és kimerészkedett hozzájuk.

      A lányok óvatosan felvették, és visszavitték élőhelyére az erdőbe. Ekkor csoda történt. Sün Balázs emberi hangon megszólalt. Azt mondta a lányoknak: 

      - Jótett helyébe ti is jót várjatok! 

      A lányok elindultak hazafelé, de útjukba állt egy vasorrú bába. A boszorkány megkötözte a lányokat, és bezárta őket az elvarázsolt kastélyába. Sün Balázs beburkolózott egy köpenybe, és láthatatlanul a lányok segítségére sietett. Besétált az elvarázsolt vaskapun, a boszorkányra álomport szórt, és kiszabadította a lányokat a fogságból.


A vasorrú bába örök álomba szenderedett, és a süni újra láthatóvá vált. A két lány megszabadult, és boldogan indult hazafelé. Otthon senki nem hitte el nekik azt, amit meséltek sünis kalandjukról. De én is ott voltam, az egyik lány én voltam. Ha nem hiszed, járj utána!

Antoni András 3.a
A Hunyadi János Általános Iskola  és a süni

A Hunyadi János Általános Iskolában  az egyik  szünetben egy adag falevél alatt találtunk két  darab  sünit. Minden szünetben kijöttek , az ott talált ételmaradékból ettek.  A szünetben velük voltam és a mikor be kellett menni órára, szomorú lettem.  A folyosón észrevettem, hogy valaki követ engem. Aztán megláttam a  tüskéket. Eszembe jutott, hogy csak a süninek van tüskéje. 

                    Amikor a cipőmet kötöttem láttam, hogy egy süni megy a termünkbe. Mikor bementem még ott volt, de aztán eltűnt a szemem elől .  Jé, hova tűnt? Leültem a székemre, ekkor legalább 10 tüske szúródott a kezembe. Megfogtam a sünit és kivittem az udvarra , visszament a falevelek alá és mély álomba merült. 

                   A következő szünetben Éva néni látta, amint a süncsalád levonul a Dunához. Kihívta a  3.a. osztályt, és mindenki nézte őket. Az egész osztály szereti a süniket.   A 3.a választott neveket  nekik.  Az egyik nagy neve Tüskés, a másiké Édes, a két kicsié pedig Éva és Peti. Nagyon szépek és tiszták.  Egy nap feljött az összes süni és mi jót mosolyogtunk rajtuk.

A következő mesét pedig  a nővérem írta:                                                                                                                                   Süni Sámuel

      Süni Sámuel az erdő szélén élt.  Napközben barátaival játszott, este pedig visszabújt avarházába. 
      Egyszer mikor rejtélyesen eltűnt mindenki, Sámuel elment focizni Róka Rudolffal. Játszottak egészen ebéd időig, mikor Rudolf egy hatalmasat rúgott a labdába. Ekkor az berepült az erdő mélyére. Süni felpattant hogy meg keresse a  labdát. Ment, mendegélt, és hirtelen meglátta a labdát. Mikor megkaparintotta a játékeszközt, feltekintett. Egy furcsa épületet látott amire az volt írva: ISKOLA. Samu úgy döntött megnézi ezt a felettébb érdekes házát  amiből gyerek zsivaj hangzott. Hirtelen kinyílt az ajtó  és kilépett  Mókus Matyi és Fakovács  Fifi. Süni nagyon  ledöbbent. Rejtélyesen eltűnt barátai elmagyarázták neki,  hogy azért járnak iskolába, hogy megtanuljanak írni, olvasni. 
      Samu ezt megértette, ezért  a következő héten Süni Sámuel, Róka Rudolf, Fakovács Fifi , és a Mókus Matyi együtt mentek az iskola nevű épületbe.

                                                                                                                                                                                        Antoni Andrea

