Ladányi Lilla 4. c

A sünink története

Reggel megyek az iskolába. Amikor be akarok menni egy sün áll az ajtó előtt. De csak akkor lepődtem meg, amikor megkérdezte: Ez a Hunyadi János Általános Iskola?

Én azt válaszoltam: Igen. De, te miért kérdezed?

· Mert én arra gondoltam, hogy az egyik osztály kedvence lehetnék. – mondta.

· Hát megkérdezem a tanár nénit, hogy lehetsz-e a kedvencünk.

· SZUPER! – szólt a kis sün. Megmutattam az osztálynak, a tanárnő is megszerette. A sün hátul kapott helyet az asztal alatt. Készítettünk neki egy ládában süni vackot és füvet tettünk bele. Megkérdeztük, hogy mit kér enni. Ő almát kért. Szerencsére az udvaron volt egy almafa és mivel ősz volt, éppen szép piros alma termett a fán. Miden hétvégén hazaviszi valaki.

· Csak van egy kis baj! – mondtam – mi lesz a neve? Gondolkoztunk.

· Hát BALÁZS!


· És elnevettük magunkat.

Ő is szeretett minket, mi is szerettük őt. Ám egyszer ez a sün elveszett. Kerestük a helyén de nem volt meg. Az osztály minden zugát megnéztük de nem találtuk. Amikor kimentünk az udvarra, hogy ott is megnézzük egy bokor alatt találtuk. De nem volt egyedül. Egy lány süni is volt vele. Befogadtuk őt is. A neve: BEA. Egy hónap után 3 kicsi sünivel gazdagodott az osztály. 2 fiú és 1 lány. A 2 fiú neve: BENDEGÚZ  és BANDI míg a lány: BOGLÁRKA. Így fogadtuk be, és így kaptak nevet a sündisznók akiket még máig is úgy hívunk: SÜN BALÁZS, SÜN BEA ÉS A HÁROM KÖLYÖK. SÜN BANDI, SÜN BENDI ÉS SÜN BOGI. Boldogan éltek, míg meg nem haltak. 

