Tisztelt Szerkesztőség!

A Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) vezetői az alábbi kiáltványban leírtakkal kapcsolatban szabadtéri sajtótájékoztatót tartanak 2006. április 27-én, csütörtökön, 15 órai kezdettel, Budapesten, a Clark Ádám téren található királyi címernél:

Kezdeményezés a királyság visszaállítása érdekében

Mozgalmunk, ahogy megalakulásától fogva változatlanul, úgy most sem a négyévente megismétlődő választási cirkuszban látja a jövőt. Ahogy a magyarság a XIX. században is a vármegyékre támaszkodott, úgy mi jelenleg az önkormányzatokra kívánunk építeni. Eddig csupán Délvidéken rendelkeztünk önkormányzati képviselettel, a jövőben azonban a Kárpát-medence teljes területén állítani fogunk független vagy szövetségi jelölteket a választások során. Országos szinten kudarcra vannak ítéltetve a pártküzdelmek, ma ugyanis csak öncélú képmutatással lehet győzedelmeskedni, hiszen minden kampány a tömegek gyomrára és hiúságára épít. A jelenlegi alkotmány ráadásul a Sztálin-féle bolsevik alkotmány toldozgatott-foltozgatott változata. A köztársaságot a Kun Béláékat hatalomra segítő, a trianoni békediktátumot előkészítő, s így  Magyarországra végromlást hozó Károlyi Mihály teremtette meg, a 2006-os választási kampány során pedig Gyurcsány Ferenc szólított fel ennek a köztársaságnak a megvédésére. Tette ezt annak ellenére, hogy eddig senki sem fenyegette az ő köztársaságukat.
A Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) a történelmi jogfolytonosság helyreállítása érdekében kezdeményezi a királyság intézményének visszaállítását. A siker érdekében mozgalmunk haladéktalanul tárgyalásokat kezd a kérdés szakértőivel és a kezdeményezésünket támogató szervezetekkel, valamint meg fogja tenni a szükséges lépéseket egy ügydöntő népszavazás érdekében, ahol megváltoztathatjuk Magyarország államformáját. Tudjuk, hogy a népszavazás abszurd eszköz, jelenleg azonban ez az egyetlen lehetőségünk, hogy hazánk visszanyerje a huszadik században elveszített államformáját. A népszavazásnak semmiféle jogi akadálya nem lehet, hiszen az Országos Választási Bizottság 13/1999. (VI. 2.) OVB számú határozatában már egyszer hitelesítette azt a kérdést, hogy „Akarja-e Ön, hogy Magyarország államformája Királyság legyen?”
Szeged, 2006. április 25.
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a HVIM elnöke 
