Pauline Réage

O története

(részlet)

-
Fordítsa meg, lássuk a mellét és a hasát.

Megfordították, a fenekén érezte a tűz hevét. Egy kéz megfogta a mellét, egy száj megragadta a másiknak a bimbóját. De váratlanul elveszítette az egyensúlyát, hanyatt billent, kinek a karjába? közben széttárták a lábát, s finoman széthúzták az ajkát; haj érintette a combja belső felét. Hallotta, amint azt mondják, hogy le kéne térdepeltetni. Ezt meg is tették. Nagyon rossz térden, annál is rosszabb, mivel megtiltották neki, hogy zárja a térdét, s hátrakötött keze miatt kénytelen volt előrehajolni. Meg​engedték neki, hogy kiegyenesedjék, s lekuporodjon, mint az apácák.

- Még sose kötözte meg?

- Nem, soha.

- És meg se korbácsolta?

- Azt sem, de mindjárt...

A szeretője volt az, aki válaszolt.

- Mindjárt - mondta a másik hang. - Ha csak néha kötözi meg, ha csak annyira vesszőzi meg, hogy örömét lelje benne, az nem jó. Túl kell jutni vele azon a szakaszon, melyet még élvez, ki kell csikarni a könnyeit.

Felállították, föl akarták oldozni, nyilván azért, hogy az oszlophoz vagy a falhoz kötözzék, ekkor azonban az egyikük tiltakozni kezdett, mondván, hogy ő előbb, itt és most magáévá akarja tenni, eladdig, hogy visszatérdepeltették, a mellkasa ezúttal egy puffon nyugodott, keze még mindig hátrakötve, feneke magasabban, mint a törzse, az egyik férfi pedig két marokra fogta a csípőjét, és belehatolt. Aztán átadta a helyet a másodiknak. A harmadik szűkebb útra vágyott, s olyan hirtelen öklelte fel, hogy O felüvöltött. Amikor elbocsátotta, a szemkendője alatt könnytől mocskos, nyöszörgő O lecsúszott a padlóra; de ez csak arra volt jó, hogy térd érjen az arcához, s hogy a száját se kíméljék. Végül otthagyták a tűznél, hanyatt fekve, díszes piros rongyaiban. O hallotta, hogy megtöltik a poharakat, isznak, ide-oda húzogatják a székeket. Fát tesznek a tűzre. Egyszer csak levették a szeméről a kötést. A falak mentén mindenhol könyvvel borított termet alig világította meg a tükörasztalra állított lámpa és a fellobbanó tűz fénye. Két férfi állva dohányzik. Egy másik ül, térdén korbács; az pedig, aki föléje hajol, és a keblét simogatja, nem más, mint a szeretője.

De mind a négyen birtokolták, s ő nem érzékelte, me​lyik volt a szeretője.

