1.2. témakör: A földrajzi felfedezések hatásai

a) Az események jelentősége

A nagy földrajzi felfedezéseknek nevezett folyamat nem csupán új te​rületek meghódítását jelenti. Hatásaiban átalakította egész Európa gazdasági, társadalmi, államszervezeti és kulturális civilizációját. Elő​idézte az amerikai kontinensen virágzó civilizációk bukását. Közvetve Afrika és Ázsia népeinek az életét is megváltoztatta.

b)A felfedezések közvetlen előzményei

Kiindulópontja és mozgatórugója: az indiai fűszerek és luxuscikkek iránti igény. A "mesés Kelet" képzete. A keleti távolsági kereskedelem egészen a 16. századig az arabok kezén volt, akik ezúton az európai ne​mesfémek nagy részét kivonták az öreg kontinensről. Ennek következ​ményei: kimerültek a bányák, kimerültek a nemesfémkészletek.
 Az aranyéhségnek nevezett jelenség érzékenyen érintette az egyre terjedő pénzgazdálkodást. (Melyben nem csak  a kereskedelem játszott közre, hanem a XV. században újra fejlődésnek induló gazdaság és az újabb demográfiai növekedés is.) A törökök (II. Bajazid, I. Szelim) elfoglalták Szíriát, az egyiptomi mameluk szultanátust, az afrikai kalóz királyságokat, Mekkát és Medi​nát, a bagdadi kalifátust, Bizáncot (1453). A kalifa méltóságát a szul​tánra ruházták. A térség és a mohamedán világ feje a török szultán lett. A törökök Velencével állapodtak meg az előnyös közvetítő kereskede​lem lebonyolításában. A városköztársaság szinte monopolizálta ezt a kereskedelmi útvonalat. A portugál hajósok számos találmányukkal, eredményükkel Velence kereskedelmi monopóliumának megtörésére készültek, természetesen a vetélytársak Genova és a firenzei kereskedőházak, bankárok anyagi támogatását élvezve: az araboktól megtanult part menti hajózás tudománya; caravella, iránytű, navigáció, kormánylapát kifejlesztése; Tengerész Henrik herceg megalapította a híres portugál hajósiskolát; Paolo Toscanelli firenzei csillagász térképet készített az Atlanti-​óceánról, és elküldte a portugál királynak. Ahogy fentebb is jeleztem a felfedezéseket nagymértékben elősegítette a genovai és firenzei kereskedő és bankár házak támogatása, melynek célja Velence kereskedelmi monopóliumának megtörése volt. És végezetül a katolikus uralkodók célja a keresztény hit terjesztése is volt, például az afrikai "János pap országának" megtalálása.

c) A felfedések három hulláma:

· első hullám: a portugálok


Előnyüket nagymértékben fokozta a király kisebbik fia Tengerész Henrik (1394-1460) által alapított sagresi tengerészeti iskolában folyó munkálatok: tengerészeti iskolát alapított, ahol az araboktól eltanult part menti hajózást tanították, a tengeren haszálható iránytűt szerkesztettek, és fejlesztették a helymeghatározást is. Összegyűjtötte az addigi ismereteket. Megépítette a KARAVELLAT (nyílt tengeri hajózásra alkalmas, két-, de gyakran háromárbocos, négyszögletes vagy háromszög alakú vitorlával ellátott 20m hosszú 6-7 méter széles kb. 25 fős legénységet befogadó hajó volt.), illetve a NAO-t mely a karavellánál nagyobb, te ugyan úgy tengeri hajózásra tervezett hajó volt. A nagy földrajzi felfedezések kezdő hullámát a portugál hajósok jelentették, jelentős firenzei bankári támogatással. 

· Céljuk: Afrika megkerülésével utat találni a mesés Kelethez:

· 1415-ben portugál hajósok átkeltek a Gibraltári szoroson, és Afrikában bevették Ceuta várát.

· 1445-ben elérték a Zöld-fokot, 1469-ben az Egyenlítőt, 1480​-ban túljutottak a Baktérítőn.

· 1483-ban Kolumbusz felajánlja szolgálatait a portugál királynak és támogatást kér a nyugati irányú expedíciójához, a tervet a király túlzónak tartotta és nem támogatta, így Kolumbusz felkereste nyugat-Európa összes nagyobb királyi házát, de támogatásra majd a reconqunista után megerősödő Izabella fog nyújtani. 

· 1487 -ben Bartalomeo Diaz elérte Afrika déli csücskét, és egy viharnak köszönhetően meg is kerülte azt (Vihar-fok, később Jóreménység-foka). 

· 1497/98: Vasco da Gama Afrika megkerülésével jutott el Indiába. Újabb útja során, 1510-ben több hajóval tért vissza, és India partjain megteremtette a portugál hegemóniát.

· 1501-0l-es útján Cabral Dél-Amerika érintésével (Brazília partjai), Afrika megkerülésével érkezett Indiába.

· 1502-ben Vasco de Gama hadihajókkal megtöri a moszlim kereskedelmi monopóliumot az Indiai-óceán térségében.

· Portugál szolgálatban hajózott 1499-1502 között Amerigo Vespucci Amerika partjai mentén, élményeiről írt könyvében "új világnak" nevezte a földrészt. 

· A XVI. század első felében további felfedezők elérték a legendás Fűszer-szigeteket (1512 - Maluku-szk.), Kína partjait (1516), majd 1543-ban Japánt is.

· második hullám: spanyolok
· A felfedező hajóutakba a Spanyol Királyság később kapcsolódott be, hiszen Kasztília és Aragónia egyesítése, illetve a reconquista lekötötte az ország energiáit. Kolumbusz Kristóf 1492-ben kapott megbízást Kasztíliai Izabel​lától, hogy nyugat felé indulva próbálja meg elérni Indiát:

· Kolumbusz első útja (1492-93): 1492. Augusztus 3-án indúlt el Palos kikötőjéből. 1492. október 12-én ér el 3 hajó (Santa Maria, Pinta, Nina) a Bahama szigetcsoporthoz (San Salvador - Megváltó - sziget), majd Kubába és Hispaniola szigetére.

· Kolumbusz még 3 expedíciót vezetett 1493-96, 1498-1500, 1502-04, ezekkel megalapozta a spanyol uralmat a térségben. Második és harmadik utazásának anyagi hátterét a Medici Bankház alkalmazottja Amerigo Vesputcci teremtette elő Kolumbusznak.

· 

További spanyol felfedezők:

· Balboa (1513): első európaiként átvágva a Panamai​ földszoroson, elérte a Csendes-óceánt.

· Magellán 1519-21 közötti útján körülhajózta a Földet, úgy hogy Dél-Amerika déli csücskénél áthajózott a később róla elnevezett Magellán-szoroson és eljutott a Fülöp-szigetekre. Ó maga már nem, csak egy hajója jutott vissza Spanyolországba a baszk Sebastian de Elcano vezetésével.

· Cortes 1519-21 között Dél-Mexikóban megdöntötte az azték birodalmat.

· Alvarado 1523-ban legyőzte a maya városállamokat.

· Pizarro 1531-ben megdöntötte az inka birodalmat.

· Almagro 1535-37-ben Chile területén hódított.

· harmadik hulláma: angolok, hollandok, franciák
· Általában az északabbra eső területeket kutatták:

· az angol szolgálatban álló, firenzei Giovanni Caboto 1497/98​ -ban, az Indiába vezető út keresése (északi-átjáró) közben felfedezte Észak​ - Amerikát;

· a francia szolgálatban álló Verrazano 1523-ban Florida partjaitól kb. a mai New Yorkig hajózott;

· az ugyancsak francia szolgálatban álló Cartier 1534-ben a Szt. Lőrinc-öböl térségét kutatta, és megalapította Montrealt.

· A Föld második körülhajózása az Erzsébet angol királynő szolgálatában álló Francis Drake nevéhez fűződött. (1577-80)

d) Az Európán kívüli civilizációk hatása Európára és a gyarmatosítás

· Az amerikai kontinens államai:
- Mexikó területén: maya, illetve azték államok.

· Dél-Amerikában, Equador, Peru, Bolívia, Chile területén: az inka bi​rodalom uralkodott.

· Igen fejlett kultúrával rendelkező despotikus államok, nem ismerték a fémeszközöket; fejlett földművelést folytattak; magas szinten művelték a csillagászat tudományát.
A spanyol gyarmatosítás jellemzői

· A spanyol hódítók (konkvisztádorok) viszonylag könnyen győzték le a helyi indián kultúrákat, birodalmakat:

· Cortes 500 emberrel indult el, és döntötte meg az azték birodalmat;

· Pizarro 185 emberrel hódította meg az inka államot, ugyanis: - tűzfegyvereik voltak, lovon ülve harcoltak (indiánoknak nem volt); - az inka állam megosztott volt, az "oszd meg és uralkodj" elvét alkalmazták a hódítók; - az aztékok hitvilágában volt egy olyan tanítás, hogy majd egyszer visszatér közéjük Quetzalcoatl isten, s az európaiakat azono​sították vele.

· A spanyolok által elfoglalt területeket:

· a király irányította az Indiák Tanácsának segítségével; - alkirályságokra osztották (Új-Spanyolország, Peru, majd a XVIII. században Új-Granada és La Plata).

· A gyarmatosítókat nyomban követte az egyház is:

· 22 püspökség, 3 érsekség (Santo Domingo, Mexikóváros, Lima) szerveződött;

· a szerzetesrendek missziókat létesítettek (pl. a jezsuiták 1609​ -1776 között Paraguay őserdeiben működtetett missziói).

· A gyarmatokon:

· a spanyol királyok birtokokat adományoztak, ahol eleinte indiánok, később Afrikából behurcolt rabszolgák dolgoztak a cukornád, gyapot, dohány, indigó ültetvényeken;

· fellendült a bányászat (pl. Potosi: ezüst): a bányákban indián férfiak dolgoztak embertelen körülmények között;

· a spanyolok monopolizálták a kereskedelmet, európai árukkal árasztva el Latin-Amerikát, aminek következtében vissza​szorult a hagyományos kézművesipar; 

· a spanyolok keményen adóztatták az őslakosságot, pénzt követelve tőlük, ami nem nagyon volt nekik (a férfiaknak ezért kellett a bányákba menni dolgozni).

A portugál gyarmatosítás jellemzői


A portugálok célja nem lehetett a szárazföldek meghódítása, inkább csak a partvidékek stratégiai pontjait, erődöket foglaltak el, ahol kereskedelmi telepeket létesítettek. Az elsődleges célterület India és Ázsia távolabbi térségei voltak. Egy idő után azonban feltűntek a holland és angol hajósok, kereskedők - ekkor fordultak a portugálok Dél-Amerika felé, és vált egyre fonto​sabbá Brazília: itt meghonosították a fekete rabszolgákkal dolgoztató ültetvényes cukornád-termesztést; - később arany- és gyémántlelőhelyeket is találtak. Afrika alárendelt szerepet játszott, de arany, elefántcsont és rab​szolga áramlott innen Portugáliába és gyarmataira.

Mit adott az Újvilág az "öreg kontinensnek" (Európának)?

· Hatalmas mennyiségű nyersanyagot (ezüst, arany);

· új kultúrnövényeket: kukorica, dohány, burgonya, paprika, paradicsom, napraforgó, ananász, tök, gyapot, kaucsuk, kakaó;

· nagy mennyiségű gyarmati árut: cukor, gyapot, nemes fák stb.;

· egy betegséget: szifilisz (vérbaj).

· Mit kapott az Újvilág Európától, a gyarmatosítóktól?

· Hatalmas népességcsökkenést (1492: kb. 60 millió indián; 1700: 6 millió indián). Okai:

· háborúk;

· a hódítók elvették az indiánok szabadságát, meg növekedett az öngyilkosságok, csecsemőgyilkosságok aránya;

· a lakosságot tizedelték az európaiak által behurcolt betegségek; 

· a hódítók tönkretették az indián civilizációk központilag szervezett élelmiszertermelését, az indiánoknak nem volt jártasságuk az önálló gazdálkodásban, ezért éhínségek alakultak ki.

· Háziállatok betelepítését.

f) Tordesillasi egyezmény (1494)

VI. Sándor pápa által a spanyolok és a portugálok az 1494-ben megkötött tordesillas-i szerződésben felosztották egymás között az Újvilágot, s így elkülönítették a felfedezések, a kereskedelem és a térítés jövőbeni területeit: (Zöld-foki-szigetektől 370 mérföldre nyugatra) kb. a 45° nyugati hosszúság mentén meghúzott választóvonal nyomán Brazília kivételével egész Amerika a spanyolok birtoka lett. A tordesillas-i szerződést kiegészítő, 1529-ben megkötött zara​gozai szerződés az ázsiai és az óceániai érdekszférát különítette el.

A FELFEDEZÉSEK GAZDASÁGI HATÁSAI

a)Az "európai" világpiac

Az európai gazdaság irányítása alatt a kereskedelem világméretűvé szélesedett. Az országokat bonyolult kereskedelmi szálak kapcsolták össze. A gazdasági tér kiszélesedése megfelelő válasznak bizonyult a 14. század nagy válságjelenségeire.

A kereskedelem változásai

· A nagy földrajzi felfedezések, és az azt követő gyarmatosítás nyomán a középkori távolsági kereskedelemhez képest 4 fontos változás következett be:

· Kereskedelmi utak átrendeződése (a Levante és a Hanza lassabban fejlődött, mint az Atlanti-óceán kereskedelme).

· Kereskedelmi cikkek körében bekövetkezett változás: a luxuscikkek mellett fellendült a kisebb értéket képviselő tömegárú (gabona, fa, só, szövet, fémek) szállítása.

· Új kereskedő nemzetek (portugálok és spanyolok, majd hollandok és angolok) és központok (Brugge, Antwerpen és Amszterdam, majd London) emelkedtek fel.

· A kereskedelem új formái jelentkeztek: 

· Monopoljoggal rendelkező társaságok szerveződtek a tengerentúli területekkel folytatandó kereskedelemre (1600: Brit Kelet-Indiai Társaság, 1602: Holland Kelet-Indiai Társaság, 1664: Francia Kelet-Indiai Társaság).

· Kialakult a részvénytársasági forma (a vállalkozások nagy tőkeigénye és a kockázat megosztása miatt).

· A középkori időszakos vásárok mellett megjelent az egész évben működő árubörze (tőzsde), ahol már csak az üzletet kötötték meg, az árucikkek ott nem cseréltek ténylegesen gazdát.

· Új kereskedő dinasztiák alakultak ki (pl. augsburgi Fuggerek), amelyek azután más területeken (pénzügyek, bányászat stb.) is meghatározóvá váltak.

A világkereskedelem  a XVI. században
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A világkereskedelem "háromszöge" a XVIII. században


Európa






Amerika

Afrika

b)A népesség növekedése

A 14. század járványai és háborúi következtében megtizedelődött la​kosság száma a 16. századra átlag a kétszeresére emelkedett. Főként az Atlanti partvidék államaiban növekedett a városlakók száma.

c) Árforradalom és agrárkonjunktúra

Európa országaiban a 16. század folyamán az élelmiszerárak, főképpen a gabona- és a húsárak átlagosan háromszorosára, néhány helyen a négyszeresére emelkedtek. Lehetséges okok: Európába nagy mennyi​ségű nemesfém áramlott be, csökkent az arany és az ezüst ára, ami inf​lációt eredményezett. (1521-1620 között mintegy 12 millió kg ezüst és 20-25 ezer kg arany érkezett.) Az ezüst piaci értékét csökkentette még a korszerűbb és olcsóbb előállítási technika - az amalgámozás - beve​zetése is. Ugyanakkor megnövelte az élelmiszerek árát a nyugat-euró​pai országok jóval nagyobb kereslete, ami a népesség növekedésének, a királyi zsoldoshadseregek élelemigényének és a városiasodásnak volt köszönhető. Növelte az élelmiszerek árát a rárakódó szállítási költség (közép- és kelet-európai szállítások). 

· Agrárkonjunktúra. Az árforradalom folyamatával egybekapcsolva kell szemlélnünk a mezőgazdasági termelés és a termékek iránti keres​let megnövekedését, az agrárkonjunktúrát. A nyugat-európai országok megnövekedett élelmiszer-szükségletét Európa középső és keleti régiói elégítették ki, ennek gazdasági -  társadalmi hatásai:

· Nyugat-Európában továbbra is ez volt a legfontosabb, legtöbb embert foglalkoztató gazdasági ág. 

· Általánossá vált azonban a jobbágyi kötelékek lazulása: a parasztok szabad bérlőkké, kistulajdonosokká váltak,
a földeket szabadon lehetett adni-venni.

· A földbirtokosokból Németalföldön és Angliában vállalkozók lettek, akik piacra termeltek, és érdekeltségeket szereztek a ker.-ben és az iparban is. 

· A legfejlettebb területen, Németalföldön megjelent a mezőgazdasági specializálódás (tej és tejtermék, ipari növények és virágtermesztés). Mindezt a gabona lehet​séges megvásárlása a piacokon tette lehetővé, mert így már nem kellett feltétlenül a földek nagy részén gabonát termeszteni. Megjelent a vetésforgó is, amelyben már nem volt ugar: az állatokat istállóban tartották.

Az árforradalom és következményei

Árforradalom







A mezőgazdasági termelés és a mezőgazdasági termények exportjának növekedése Kelet - Közép  - Európában

Nyugat-Európában ugyan annyi mezőgazdasági termény megvásárlásához több iparcikket kell előállítani
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d)A folyamatok hatása az iparra

A mezőgazdasági termékekkel ellentétben a hagyományos céhes kéz​műipar termékeinek az ára nem nőtt az árforradalom során. Az agrár​konjunktúra következtében ugyanakkor kialakult egyfajta tömegkeres​let az élelemtermelők körében. A beáramló, főként a kereskedelemből származó tőke hatására nőtt a termelés, ám a céhes ipar szervezete nem volt alkalmas arra, hogy tömegigényeket elégítsen ki. A megválto​zott helyzetben a növekvő tömegkeresletet a céheken kívül iparosok elégítették ki. A felvásárlási rendszer esetében egy kereskedő a falusi iparűző por​tékáját felvásárolja, majd értékesíti. Ennek továbbfejlesztett válto​zata a bedolgozási rendszer, ahol a kereskedő már konkrét termékek gyár​tásával bízza meg az iparost, ellátja nyersanyaggal és szerszámokkal.

e) Manufaktúra, tömegtermelés

A bedolgozási rendszert csak egy lépés választja el attól, hogy a bedol​gozóból bérmunkás, a kereskedőből pedig munkaadó legyen, és meg​szülessen egy új termelési forma, a manufaktúra. A manufaktúra olyan ipari termeléssel foglalkozó üzem, ahol bérmunkások dolgoznak, a ter​melési folyamatok szétdaraboltak. A manufaktúra elsősorban a terme​lés mennyiségét kívánja növelni, és a költségeket csökkenteni. Így nagymennyiségű és olcsó termékeket hoznak létre.

f) A textilipar

A textilipar továbbra is vezető iparágnak számított. A tömegigény itt je​lentkezett a legerőteljesebben. Szinte mindenki kereste a különbözőminőségű és árú textíliákat, jelentős felvevőnek számított a hadsereg is. Ennél az iparágnál lehetett a legszerencsésebben elkülöníteni a mun​kafolyamatokat, ezért alkalmas volt manufakturális termelésre. Nem kívánt túlságosan nagy tőkebefektetést.

g) A gazdasági folyamatok hatása Európa országaira - A VILÁGGAZDASÁG Új RENDSZERE

Az európai régiók átrendeződése. A közép- és kelet-európai országok - az Elbától keletre - mezőgazdasági termelőkké váltak. Kialakuló ipa​ruk pl. a magyar nemesércbányászat, lengyel posztóipar elsorvadt a nyugatiak mellett. A déli országok közül az itáliai városállamok kiestek a világkereskedelem főbb útvonalaiból. A Földközi-tenger kereskedel​me nem csökkent, de az atlanti térség forgalma annyira meg​növekedett, hogy a városok elvesztették korábbi európai vezető szere​püket. Portugália és Spanyolország gyors meggazdagodásának köszön​heti későbbi lemaradását. A beáramlott kincsek itt nem a gazdaság nö​vekedését, hanem csupán egyes főurak, ill. uralkodók érdekeit szolgál​ták. Az új kereskedelmi központok az Atlanti-óceán partvidékén jöttek létre. (A spanyol uralom alatt álló Németalföld, Franciaország északi

része, Anglia.) A textilipar korábbi itáliai és flandriai központjai fokozatosan átte​vődtek Anglia, Németalföld, Franciaország területeire.

A nagy földrajzi felfedezések nyomán kibontakozó változások a 16-18. század​ban gyökeresen átalakították a világgazdaság évezredek alatt kialakult rendszerét, és az addig viszonylag kevés szállal egymáshoz. kapcsolódó gazdasági régiókat (európai, iszlám, dél-ázsiai) mind szorosabban az európai alá rendelve kötötték össze. A felfedezések és a hódítások Európánál sokkalta nagyobb területek felé (Amerika, Fekete-Afrika, Szibéria, Ausztrália) nyitották meg az utat. A földrajzi horizont kitágulása új és minden korábbinál gazdagabb erőforrásokat adott az európai gazdaságok számára, és ennek hamarosan megmutatkoztak a gazdasági, intézményi és politikai következményei. Sem a fellendülés kezdete, sem a nö​vekedésüteme nem volt azonos, ezért gyorsan és látványosan áthelyeződtek a gazdasági, politikai központok kontinensünkön. Spanyolország és részben Por​tugálja, kivételes helyzetének köszönhetően, a 16. Század közepéig katona, po​litikai nagyhatalommá vált, de mivel nem volt mögötte fejlett gazdaság, a század második felétől gyorsan hanyatlásnak indultak, visszakerültek a félperifériára. A változások legnagyobb haszonélvezői a La Manche partján helyezkedtek el, Németalföld, Anglia és Észak-Franciaország lett a világgazdaság központja (centrum). A. középkorban Európa legfejlettebb térségéhez tartozó Rajna völgye és Észak- Itália, bár továbbra is megőrizték jólétüket, de mert a fő kereskedelmi útvonalak immár elkerülték őket, fejlődésük üteme lassan elmaradt az új köz​pontokéhoz viszonyítva. Ezt a sűrűn lakott, városiasodott, iparosodott térséget szé​les sávban vette körül egy fél periféria (Baltikum, Közép-Európa, Mediterráne​um, Észak-Itália kivételével), ahol az iparosodás, városiasodás megrekedt, és amely terület a centrum élelmiszer- és nyersanyagellátójává, cserébe iparcikke​inek felvevőjévé vált. A felfedezések és a hódítások révén az európai gazda​sághoz kapcsolt régiók (fekete-afrikai partvidék, Amerika) a termelés színvo​nala, a nemzetközi munkamegosztásban elfoglalt helyük alapján perifériává vál​tak.

A 16-18. században az európai hatalmak képtelenek voltak komolyabb hódí​tásra a nagy kelet-ázsiai civilizáció területén. Bár uralták a tengereket és voltak szárazföldi bázisaik, a kapcsolatok mértékét mindvégig Kína és Japán határozta meg. Mindkét ország hamarosan az elzárkózást választotta.

Ez a folyamat, amelyben Nyugat-Európa az új világrendszer központjává vált, két szakaszban ment végbe. A 15. század közepétől a17.századközepéig tartó első szakaszban ("a hosszú 16. század") felbomlott a feudalizmus és kialakultak Nyugaton a tőkés termelés gazdasági és társadalmi feltételei. Ebben az első szakaszban itáliai kereskedőtőkéből indultak a spanyolok és a portugálok, de mégsem a kereskedők a hajók legjellemzőbb alakjai, hanem a hódítók (conquis​tador), a király érdekekeire, jövedelmére felügyelő tisztviselők és a katolikushitet terjesztő jezsuiták voltak.

A nagy földrajzi felfedezések és gazdasági következményei

Előzményei:

A XIV. századi gazdasági és népességi megtorpanás után, - amikor járványok tizedelték Európa lakosságát - a XV. század közepétől lassú fejlődés indult meg. Egységes nagy államok alakultak, fejlődésnek indult az ipar és a mezőgazdaság, ismét növekedni kezdett a népesség. 

Kialakult a kontinentális munkamegosztás, ami nagymértékben hatott a nemzetközi kereskedelemre. Az erősen iparosodó és Európa keleti felénél jóval sűrűbben lakott Nyugat-Európa már nem tudta elég élelemmel ellátni népességét. Ezért mind több mezőgazdasági terméket importált főként Kelet-Közép-Európa országaiból, és iparcikkeket szállított oda.

A keleti kereskedelem óriási nemesfém hiányt okozott, mert a növekvő és kiszélesedő kereskedelmi forgalomnak egyre több pénzre, illetve nemesfémre volt szüksége. A szükségletet az európai nemesfémbányák már nem tudták fedezni, mert kimerültek. 

Nyugat-Európa legiparosodottabb területén találkoztak az itáliai kereskedők és a Hanza-városok kereskedői. A kereskedelem fő útvonala tehát lassanként a nyugat-európai országokba irányuló kereskedelem lett. Ezt elsősorban az atlanti-part menti hajózás bonyolította le. 

A XV. században egyre nehezebben, és egyre nagyobb kockázattal lehetett a Távol-Kelet luxuscikkeit Európába hozni. Konstantinápoly elfoglalása (1453) után a török hatalom ellenőrizte és lefölözte a földközi-tengeri kereskedelem hasznát. A távol-keleti országok kincseiről szóló legendák új utak keresésére ösztönözték az Atlanti-óceán partjain fekvő országokat. Több tényező is segítette sikerüket.

· Tudományos és technikai föltételek:

· Az olasz hajózás tapasztalataira támaszkodva kialakították a világ akkor legtökéletesebb hajótípusát a caravellát (több árbocos hajó). 

· Az araboktól átvett iránytű lehetővé tette a tengeren való tájékozódást. 

· A múlt századokban tett utazások tanulságaként bővültek a földrajzi ismeretek is. 

· Jelentős volt Ptolemaiosz görög tudós elmélete is miszerint a Föld gömb alakú, és Toscanelli térképe (Indiát Európától Nyugatra, az Atlanti-óceán túlsó partján ábrázolta)

· Portugál előzmények:

· Az első felfedező utakat portugál hajósok tették meg. 

· Tengerész Henrik Portugáliában (Sagres) tengerésziskolát alapított. 

· Expedíciókat küldött Afrika Atlanti partjainak felkutatására, arany- és rabszolga reményében. 

· A portugál hajósok fokozatosan haladtak előre, áthaladtak az egyenlítőn (1471), majd Bartolomeo Diaz elérte Afrika déli csúcsát, a Jóreménység-fokot (1487). 

· Vasco da Gama 1498-ban Afrikát körülhajózva elérte India nyugati partjait. 

· Portugál gyarmatosítás: 

· A portugálok fegyverrel igázták le az indiai fejedelmeket. 

· Kereskedelmi támaszpontokat létesítettek India partjain. 

· A fűszereket nagyon olcsón vették a bennszülöttektől, később elrabolták ezeket. 

· Egyes szigeteken a lakosságot is kiirtották, vagy rabszolgákká tették őket. 

· A kereskedelem gyakran 700-800%-os hasznot hozott. Lisszabon Európa egyik legforgalmasabb városa lett. 

Spanyol felfedezők:

 Az Újvilág felfedezése a spanyol hajókon induló Kolumbusz Kristóf nevéhez fűződik. 

Spanyolország a XV. sz. végén lett egységes állam, Kasztíliai Izabella és Aragóniai Ferdinánd házasságával (1479). 1492-ben az arabokat kiszorították, és a pireneusi területeket visszafoglalták (reconquista) Ők biztosítottak három hajót és legénységet Kolombusznak, hogy rövidebb utat keressen India felé.

Kolumbusz útjai:

 1492 augusztusában indult el 3 hajóval és októberben lépett Guanahani szigetére. Első útja még nem hozott nagy hasznot. 

Második útjára (1493-96) már 17 hajóval indult, számos növényt, fűszert és állatot hozott, és nagyarányú telepítésbe kezdett

Harmadik útjának (1498-1500) eredményei pedig: arany, ezüst, drágakövek, és olcsó munkaerő volt 

Negyedik, utolsó útján (1502-04) viszontagságos körülmények közepette fedezte fel Panamát. 

A spanyol uralkodókat ez nem elégítette ki, ezért Kolumbusz kegyvesztetté vált. Az Újvilágot a firenzei Medici-bankház megbízottjáról Amerigo Vespucci-ról nevezték el. 

Amerika igazi kincsei elárasztották Európát: kukorica, dohány, burgonya, paprika, paradicsom, napraforgó, ananász, tök, gyapot, kakaó, vanília.
Az Újvilág népessége:

 A mexikói fennsíkon aztékok, a középső Andok területén inkák. Fő termény a kukorica. 

A bennszülöttek eleinte szívesen fogadták a hódítókat, mikor azonban világossá vált, hogy kincseikre törnek, fegyverrel fordultak szembe velük. A fejlettebb fegyverek, és az ismeretlen járványok megtizedelték a bennszülötteket

Az indiánokat a bányákban, illetve a cukornád, a gyapot, és a dohányültetvényeken dolgoztatták. Amikor erre alkalmatlanokká váltak, Afrikából néger rabszolgákat hoztak be. A rabszolgaszállítás az Atlanti forgalom jelentő részét adta. 

Spanyol-portugál szerződés:

1494-ben tordesillasi szerződésben a spanyolok és portugálok megállapodtak abban, hogy a portugálok nem hatoltak be a területek mélyére, az Atlanti – óceán közepétől keletre portugál, nyugatra spanyol gyarmatosítás történhet. Ez volt a világ első felosztása, pápai közvetítéssel

A Föld megkerülése: 

Fernando Magellán nevéhez fűződik, aki 1519-ben 5 hajóval indult útnak, 18 ember tért haza 1522-ben, ő maga meghalt, de bebizonyította, hogy a Föld körülhajózható. 

· A felfedezések következményei:

· Megindul a gyarmatosítás, az Újvilágban gyarmatokat hoznak létre.  (a hódítók: conqistadorok: Cortez: 1519: aztékok kiirtása; Alvarando: 1523: maják kiirtása; Pizzaro: 1531: inkák kiirtása
· A pénzszegény Európába megindult a nemesfémek áradata, nemesfémek elértéktelenednek (árforradalom)

· Az élelmiszerek ára megnő 

· Megnő a kereslet az iparcikkek iránt, a szükségleteket a céhek nem tudják kielégíteni 

· Manufaktúrák (munkamegosztás) alakulnak ki. A gyapjú ára megnő, de ehhez legelő kell, tehát a földesurak bekerítik a területeket

· a föld nélkül maradt parasztok és a tönkrement kisiparosok a városokba mentek, és olcsó munkaerőként manufaktúrákban kezdtek el dolgozni

· kialakultak a tőkés termelési viszonyok

Ez egy kétoldalú folyamat volt:

a)
a kisárutermelők megfosztása a termeléshez, létfenntartáshoz szükséges eszközöktől

b)
termelőeszközök és pénz felhalmozása és tőkévé válása

c)
Az egyszerű árutermelés helyett tőkés árutermelés Á-P-Á

d)
pénz-áru-több pénz

· A felhalmozott tőke kölcsönüzletekbe és ipari vállalkozásokba áramlott

· Átrendeződnek a piaci viszonyok

Társadalmi-politikai következmények

A gazdasági erő (tőke) a polgárság kezében összpontosul ( a feudális uralkodó osztály gazdasági pozíciói gyengülnek.

Egyensúly : 
Nemes <> Polgár; politikai <> gazdasági hatalom

Az egyensúlyi helyzet lehetőséget teremt az abszolút király hatalom kiépítésére. A nyugat-európai fejlődéssel szemben Közép- és Kelet-Európa fejlődése megreked: újjáélednek a feudális viszonyok ( II. jobbágyság kora

� Az Európából Ázsiába vezető szárazföldi kereskedelmi útvonalak megszűntek a Mongol Birodalom összeomlása, illetve Közép-Ázsia kiszáradása miatt. Mindössze két nagyobb kereskedelmi út maradt. Az egyiken Indiából Adenbe, s Egyiptomba szállították az árut, majd kisebb tengeri hajókra átrakodva hetekig lavíroztak Szuezig. Innen karavánok és nílusi bárkák vitték Alexandriába, majd ismét hajók Európába, a levantei kereskedelmet kézben tartó Velencébe és Genovába.


A másik út Indiából a Perzsa-öbölbe, Hormuzba vitt, ahonnan az árut Baszrába vagy a Shatt-al-Arab más kikötőibe továbbították. Itt folyami bárkákra rakodtak át, és vagy az Eufráteszen Aleppóba vagy a Tigrisen Bagdadba szállították. Innen tevekaravánok révén került Konstantinápolyba.


A köznyelven borsoszsákoknak nevezett fűszerkereskedőknek tehát mindenképpen hosszú és veszélyes utat kellett megtenniük. Ez Európában nagyon megdrágította az amúgy filléres keleti árukat. A már korábban is – a hosszú út és az arab, illetve itáliai kereskedelmi monopóliumok miatt – borsos árú cikkeket a l5. században a török illetékesek tovább drágították. Így például az Ázsiában l dukátért vásárolt l mázsa szegfűszeg Londonban 253 dukátért került piacra. Mivel ezt csak kevesen tudták megvásárolni, mind a fűszerkereskedők, mind a fogyasztók érdekeltté váltak új kereskedelmi útvonalak kiépítésében. Ekkor merült fel a jóval olcsóbb tengeri szállítás lehetősége.
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