Stílusrétegek
Társalgási stílus


Az élőbeszéd leggyakrabban használt stílusrétege. A társalgás közvetlen kapcsolaton alapul. A partnerek között kölcsönös az igény a gondolatok, érzések, akarati tényezők, átadására és fogadására. A társalgási stílus mentes minden kényszertől. Ez a legoldottabb stílusréteg.


Főbb jellemzői:

· a beszélgetés tárgya legtöbbször kötetlen

· tartalma tág

· a szavak, kifejezések használata, kiválasztása nem tudatos,

· rövid mondatok, viszonylag egyszerű szerkezetek,

· nyelve gyakran érzelmekkel telített,

· mentes a modoros, a hivatalos kifejezésektől.

· többet árulnak el a beszélőnek a témához és partneréhez való viszonyáról, mint más beszédhelyzetben,

A művelt társalgási stílus követelményei:

· az emberi megbecsülésen és hagyományokon alapuló szabályok megtartása

· odafigyelés és válaszadási kötelezettség

· a szókészlet árnyalt használata, egyéni színezete

· a mondatszerkesztés változatossága

· az árnyalatokat is kifejező szórend alkalmazása.

A stíluskészség fejlesztése azért is fontos, hogy ösztönössé váljanak bennünk a művelt társalgás követelményeit. Ez a stílusréteg jellemez a legjobban.

A tudományos vagy szakmai stílus


A tudomány a bennünket körülvevő világ jelenségeit, törvényszerűségét írja le és magyarázza. Mondataink szerkezete bármilyen lehet, de jobbára egyszerű mondatok és alárendelő összetett mondatok. Közülük a következtető és a magyarázó mondatok szerepelnek a tudományos munkákban. A tudományos stílus nyelve az irodalmi nyelv.

A szóhasználatban a szakmai kifejezések (műszavak) nélkülözhetetlenek. Ezek biztosítják az egyértelműséget. A tudományos szöveg felépítésében követelmény az erőteljes tagolás, kiemelés (mind az élőszóbéli, mind az írott szövegekben).

A tudományos szöveg írója gyakran hivatkozik mások kutatási eredményeire.

A tudományos szöveg, művek közönsége:

· szakemberek (szűkebb),

· nem szakemberek (tágabb).

A nem szakembereknek szóló műveket ismeretterjesztő műveknek nevezzük.

A szépirodalmi stílus


A stílusrétegek közül a legnagyobb jelentőségű. Egyrészt azért, mert stíluseszközként felhasználja a nyelv valamennyi elemét, az összes többi stílusréteg eszközeit is. Másrészt azért, mert olyan művészi hatásra való törekvés jellemzi, amilyet a többi stílusrétegben hiába keresünk.

A publicisztikai stílus

A publicisztikai stílus az újságírás, a rádió és a televízió nyelve. Feladata: a tájékoztatás a gazdasági-, a politikai- és társadalmi élet időszerű eseményeiről. Szándéka: a meggyőzés, a cselekvésre késztetés.

Jellemző:

· a kapcsolatteremtés az olvasóval,

· az érzelmekre hatás szándéka,

· pontos hely- és időmeghatározás (időszerű események),

· személyek említése, kijelentéseik idézése.

A hivatalos stílus


A törvényalkotás, a rendeletek, a közlemények és minden fajta hivatalos megfogalmazás nyelve.

Ezen a nyelven fordul az egyén a hatósághoz, a hatóság az egyénhez. Személytelenné válik ember és ember viszonya. A hivatalos iratok, közlemények célja a tájékoztatás. 

Jellemzői:

· szakkifejezések használata (az ügy elévül, az ügyész vádat emel),

· bonyolult mondatszerkesztés (ismétlések, hivatkozások, utalások),

· személytelenség (megszólítás: ügyfél, alperes),

· a szavak zsúfolt, a megértést gátló használata,

· az idegenszerű mondatszerkesztés, a határozott névelő elhagyása, a modoros kötőszóhasználat: miszerint, amennyiben, stb.

A levélstílus


A levél tulajdonképpen írásban megjelenõ társalgás, így elsõsorban a társalgási stílus jegyei jellemzõk rá: a könnyed és természetes nyelvi eszközök használata. Mivel azonban írott formában él, szókincsében és mondatfûzésében megtaláljuk az írott stílus jegyeit is. A levélstílus sajátos átmenet a szóbeli (beszélt) stílusokhoz. Önálló stílusként csak formai elemei miatt vehetõ figyelembe. 

A levél stílusa nagymértékben függ attól, hogy ki, kinek (magánszemélynek vagy hivatalnak) írja a levelet, s mi a levél tárgya.

A kérvény elbírálását megkönnyíti, ha pontosan és félreérthetetlenül fogalmazzuk meg a kérés tárgyát, a tényállást és az indokokat; ha nem hagyunk ki egyetlen fontos és igaz körülményt vagy adatot sem; ha röviden, tömören adjuk elõ kívánságunkat (nem térve ki a mellékes és a kérést közvetlenül nem érintõ tényezõkre). 

A szónoki stílus


A szónoki stílus a szónoki beszédek, a szónoklatok nyelvhasználata. A szónok célja az, hogy a hallgatóságot meggyõzze igazáról, és megfelelõ állásfoglalásra, illetve elhatározásra bírja. Ezért szívesen használ választékos, ünnepélyes, sokszor túlzó szavakat. A fokozás, a nyomósítás kedvéért gyakran él rokon értelmû szavakkal. A közérthetõség kedvéért általában kerüli az idegen szókat, az archaizmusokat (gör. 'régiesség') és a neologizmusokat. A mondatszerkesztésben a cáfolás vagy bizonyítás végett szereti a halmozott mondatrészeket, a felsorolásokat, kihasználja a figyelemfelkeltés nyelvi eszközeit. Szívesen alkalmazza a kifejezõ erejû felkiáltó és kérdõ mondatokat. Pl.: Kossuth Lajos beszéde Szeged népéhez (1848. október 4.)

Az elõadói stílus


Az elõadói stílus tulajdonképpen a tudományos stílus beszélt változatának tekinthetõ, s mint ilyen egyrészt ennek, másrészt a szónoki stílusnak a sajátosságait ötvözi. Sok helyen és sok alkalommal jut kifejezésre, ez jelentkezik az oktatásban is a tanár és a diák részérõl egyaránt. Minden elõadónak, minden elõadásnak az a célja, hogy mondanivalóját a hallgatóság megértse. Ennek érdekében világítja meg a fogalmakat és az összefüggéseket.


Fõbb ismertetõjegyei: a témára vonatkozó bevezetés találó, eligazító intonálása, a magyarázatra szoruló fogalmak, terminus technicusok ismertetése, közbevetett -- olykor élénkítõ funkciójú -- kérdések alkalmazása, az elhangzottak vissza-visszatérõ megismétlése más megfogalmazásban. Ezek a mozzanatok jól megfigyelhetõk a következõ, írásban utólag rögzített elõadás idézett részében.

