Kedves Európai Kempinges Barátaim !

Az Európa Rally-t 1961 –ben  alapította Eddy Fritsch ,aki a Rally  első elnöke  volt. 50 év telt el ezen esemény óta ,és kempingesek ezrei vettek részt ezeken a Rallykon. A kempingesek Európája már jóval előtte létezett a politikai értelemben vett Európától,amelyre mi nagyon büszkék vagyunk .Remélem ,hogy még számos Európa Rally szerveződik ebben az Európában ,amely egyre inkább növekszik .Szeretettel  várjuk Önöket   az 50. jubileumi Rallyra  Neumarktba ,Németországba azért, hogy együtt ünnepeljük ezt az neves eseményt.

Baráti üdvözlettel minden európai kempingezőnek

 Jean-Mark Dudt ,az Europa Rally Tanácsának elnöke

Kedves Kempinges Barátaim !

Jean Mark Dudt az Európa Rally elnöke keresett meg azzal a kéréssel ,hogy a mi klubunk rendezze meg az 50.jubileumi találkozót .Nem hittem a fülemnek !Micsoda boldogság !Csak későbbre gondoltuk ,hogy ez majd egyszer realizálódhat .Miután magamhoz tértem ,elkezdtem örülni.

Kedves Barátaim !

Nagyon- nagyon boldog vagyok , és nagy  örömmel tölt el ,hogy meghívhatom Önöket a jubileumi Európai Rallyra 2011.06.09-2011.06.13. között  Neumarktba.

Németország már többször szervezett Európa Rallyt .Büszke is  erre a hagyományára . Az 50. Európa Rally  egy különleges esemény , ezért választottuk Neumarktot  Bavária szívében. Neumarkt  Nürnberg és Régensburg között terül el e két fontos város között ,amelyek hagyományai a középkorba nyúlnak vissza .Neumarkt a magas Palatinat-ban  rezidenciájaként működött a pfalzi  és a Wittelsbach-i grófoknak , 3 évszázadon keresztül volt összekötő kapocs a Palatinat és a Rhin között.1628  óta Neumarkt Bavaria uralkodó városává vált .Neumarkt 1883-84-ben lett híres a kerékpárgyáráról : az EXPRESS-ről.

Biztos vagyok benne , hogy Neumarkt  és  csodálatos környéke  a középkori,festői  kis városaival , valamint az ünnepi csarnokban megrendezendő események örömmel töltik majd el Önöket az 50.Jubileumi Európa Rallyn.

Tisztelettel meghívjuk Önöket ! Jöjjenek ,  élvezzék vendég szeretetünket !Nem fogják megbánni !.

Horst  Gensing 

Az Észak Bavariai Német Kemping Klub elnöke

2011 .50.Europa Rally programja

2011.06.08.


Szerda

A Rally helyének nyitása ,vendégek érkezése,bejelentkezés az Ünnepi teremben

(15h-18h)Legyenek szívesek a visszaigazolást magukkal hozni!A sátor nyitva lesz.

2011.06.09.

Csütörtök 9h
Érkezés,elhelyezkedés,bejelentkezés (9h-18h)
)Legyenek szívesek a visszaigazolást magukkal hozni!Vásárlási lehetőség kempinges felszerelések beszerzésére a Fritz Berger-nél.

                 18h
Lehetőség lesz vacsorázni a teremben.

                 20h
Zenés mulatság az Ünnepi teremben.

2011.06.10.

Péntek      9h
Europa Rally Commité közgyűlése

         9h-9,30h
Indulás buszos kirándulásra Nürnbergbe és Régensburgba. Visszaérkezés 14,30 körül.

                   10h
Indulás gyalog a városba .Találkozás a Városházán az idegenvezetővel . Nemzetenkénti indulással .Ár 3 Euro ,amelyet a helyszínen kell fizetni.

 16,30 h körül
Nyitó felvonulás a v árosházához népviseletben . zenekar kíséretében..

                   17h
A felvonulók visszaérnek az ünnepi terembe ,himnusz

             18,30h
Az 50.jubileumi  Európai Rally nyitó-fogadás .A közös vacsora ára a jelentkezési  díjba belefoglaltatik.

                    20h
Zene, tánc,szórakozás

2011.06.11.

Szombat


9h-9,30h
Kirándulás , indulás Nürnbergbe és Régensburgba. Visszatérés 14h körül.


10h

Indulás gyalog a városba .Találkozás a Városházán az idegenvezetővel         Nemzetenkénti indulással..Ár 3 Euro ,amelyet a helyszínen kell fizetni. 

Aztán szabad program. Vásárlási lehetőség a Fritz Bergernél.


18h

Vacsora lehetőség.


20h

Zene, szórakoztató programok,tánc

2011.06.12.

Vasárnap
9h
Ökumenikus istentisztelet



10,30h
Nemzetközi aperitif az ünnepi teremben , fanfár,virsli….



18h
Vacsorázási lehetőség



20h
Zene,szórakoztató program,tánc

2011.06.13.

Hétfő

9H
Europa Rally közgyűlés



11h
Zenei szórakoztatás ,gyülekező a záró eseményre



12h
A jubileumi 50.Európai Rally Záró eseménye

2011.06.14.

Kedd

12h-ig
Rally helyszínének elhagyása.

1.Kirándulás –Nürnberg

Időpont:
2011.06.09-Csütörtök




vagy



2011.06.10.-Péntek

Indulás:

reggel 9,30h



érkezés:14,30h

ÁR:

18,50 Euro/fő

Hajdanán Nürnberg egy uralkodó és nemzetközi gazdasági központ volt. A város mindent megtett azért, hogy fejlődjön a művészeti , kulturális és szellemi élete .Erről tanúskodnak a mai épületei ,műemlékei és műalkotásai .Egy séta az óvárosban lehetőséget ad számunkra felfedezni a kastélyt,a szökőkutakat .

A ’Norenberg’ királyi kastély 1050 körül épült .A város 1200 körül  ’ A szabadság Nagy Levelében „ jogokat birtokolt .II. Ferenc uralkodó különleges jogokat adományozott a kereskedőknek is .Nürnberg különösen sokat fejlődött Staufern uralkodása alatt a kereskedelmi útvonalainak köszönhetően. A kereskedők a vámokból és más előjogokból  is sokat profitáltak .

Olyan híres ,világhírű művészek éltek itt, mint Albrecht Dürer és Veit Stoss, Willibald Pirckheimer és tudósok is,mint pl.Johannes Rgiomontanus csillagász .A XIX. században jelent meg a nürnbergi gyáriasodás jelleg ,amely egy új terjeszkedést tett lehetővé. A baváriai gyárközpont szimbóluma a Nürnberg és Fürth közötti első vasútvonal lett  1835-ben.

A kirándulás alatt lehetőség nyílik ebédre, valamint meg lehet kóstolni a „fehér ’ grillezett kolbászt káposztával, salátával,sült krumplival körítve. A bevásárlóközpont  több lehetőség  is kínál.

2.Kirándulás -Régensburg

Időpont :





2011.06.09.

       vagy

2011.06.10.

Régensburg ( A UNESCO által a világörökség részévé vált )

Indulás.


 reggel 9 h

Érkezés
:
      
     14,30 h

Ár:


 22,50 Euro/fő

Múlt+jelen=Jövő

2006. július 13.óta Régensburgot  a világörökség részévé nyilvánította a UNESCO. Az óváros egyedi  a ,ahol műemlékek és történelmi épületek  százai sorakoznak  olyan gazdagsággal ,amely egyedülálló  a világon,és ahol ezeréves történelem  és századok tükröződnek vissza a látogatók számára .A mai város ebből az örökségből profitál a mai napig is.

Az óváros aktív, lakott városrész  ,amely fontos szerepet tölt be a jövőt illetően .Ez jelenti  Régensburg páratlanságát ebben az elvilágiasodott világban.

Az óvárosi látogatás során felfedezhetjük a lakóházakat, a katedrálist, a városháza ó épületét ,a kőhidat vagy a Praetoria Kaput .

Az idegenvezetőink örömmel adnak felvilágosítást  és magyarázatokat az óvárossal kapcsolatban

