Séta a tejúton

A tavalyi évhez hasonlóan az idén is meghívást kapott a szakkör Nagyszalontára Csukás Mátyás amatőr csillagásztól, aki az Erdélyi Magyar Csillagászati Egyesület (EMCSE) tudományos titkára.

A meghívó 201. április 24- re egy kiállítás megnyitójára szólt Séta a Tejúton címmel.

Egy ilyen lehetőségre természetesen nem mondhattunk nemet és az adott napon útnak is indultunk a nagyszénási csillagda vezetőjével, Zahorecz Istvánnal, a Czabán Samu Művelődési Ház igazgatójával Szélné Baki Etelkával és néhány szakkörössel Szalontára, ahol kedves fogadtatásban részesültünk.
A megnyitó előtt megkoszorúztuk Kulin György emlékszobrát halálának 21. évfordulója alkalmából.

Ez után az Arany János Múzeum kiállítótermében került sor a kiállítás megnyitójára. 

Csukás Mátyás tartott egy igen érdekfeszítő előadást, amelyben megemlékezett Kulin Gyögyről, akinek hatalmas szerepe volt abban, hogy minél több fiatal tekinthessen távcsőbe és részesülhessen legalább abban az élményben, amiben Galilei is négyszáz évvel ezelőtt.
A kiállítást Kolláth Zoltán állította össze, ami egy másfélszer másfél méteres nagyságban kinyomtatott képanyag volt. Távolság szerint elrendezve földi és űrtávcsövekkel készített fotókat tekinthettünk meg csillaghalmazokról, ködökről és a Naprendszer bolygóiról.

A leglátványosabb és legmegdöbbentőbb felvétel az volt számomra, amin a Tejútrendszert láthattam kívülről egy hat méteres panoráma képen.

A kiállítás megtekintése után egy sétát tettünk Szalontán és meglátogattuk a helyi nevezetességeket.

A Csonka toronyban Arany János emlékmúzeumát, Kulin György és Sinka István szülőházát és Arany János szülőházának helyén épült korhű házat és az azon elhelyezett emléktáblát.

Az estére tervezett távcsöves észlelés a borús égbolt miatt sajnos elmaradt, de azt viszont jóleső érzés volt látni, hogy hány érdeklődő várakozott a Városháza előtt és leste mikor vonulnak el felhők.

Jó lett volna, ha ez a program is olyan jól sikerült volna, mint azon a napon az összes többi, de mi egy órás várakozás után hazaindultunk, mert még hosszú út állt előttünk. Mátyás elmondása alapján kár volt annyira sietnünk, mert később sokat tisztult az égbolt, de ezt leszámítva is nagyon jól éreztük magunkat és nagy élmény volt ez a látogatás.
Köszönöm a szakkör nevében is a meghívást és a lehetőséget.
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