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NAGYSZENAS




AZAZ ÚJRAHASZNOSÍTÁS A MAKETTKÉSZÍTŐ VERSENYEN
       Nagy izgalom előzte meg a Versenyt a Nagyszénási Czabán Samu Általános Iskola és Óvoda első öt évfolyamán a verseny kihirdetésétől a versenyig. Mivel a Kiállításra Kecskemétről megkaptuk a Bajai Obszervatórium 3D KÉPKIÁLLÍTÁSÁT, a gyerekek tervezhettek űrhajót, űrrepülőgépet, űrállomást, űrszondát, űrteleszkópot. A csillagászati témájú könyvek, internetes oldalak segítették a leendő alkotásokat elképzelni, a versenyen pedig nagyobb szakkörösök és szülők közreműködtek a nehezebb vágásokat, illesztéseket megvalósítani. 
       Már a második alkalommal gyűjtöttük össze a kihajítani szánt flakonokat, kupakokat, szívószálakat, papírhengereket és még ki tudná felsorolni az összes kelléket, amelyet kiraktak a gyerekek a Verseny kezdésére. Egy évvel korábban csak a harmadikosok és a negyedikesek készíthettek Hold -, illetve Mars - bázist alaplapokra, most viszont az öt évfolyam versenyzőinek olyan látványos maketteket kellett kitalálni, amelyeket a mennyezetről lelógatva helyezhettünk el a 3D képek közelében. Mindegyik versenyző igyekezett szép, ötletes űreszközt készíteni és – szerintem – ez sikerült is Nekik.
Volt olyan versenymunka, amelyekben még növényeket is termesztettek az űrhajósok, voltak nagyon ötletes űrszondák, űrteleszkópok, teljesen egyedi elképzelésből is született alkotás, amelyhez külön magyarázat is tartozott, különben nem érthettük volna meg az alkotó szándékát,… Olyan munkák is készültek, amelyek kicsire sikerültek és nem látszottak volna felfüggesztve. Emiatt más szerepet kaptak: az elnökségi asztalt díszítették eredményhirdetéskor, a Kiállítás alatt pedig dekorációként a Vendégkönyv asztalán kaptak helyet.

Már az alkotás alatt kiderült, hogy itt mindenki nyertes, hiszen az ismeretgyűjtés után mindenki saját elképzelése szerint alakította ki az – egyébként hulladékként kezelt - alapanyagokból az „űrjárművét”.
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