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FOLYTATÓDIK A CSILLAGÁSZAT NEMZETKÖZI ÉVE NAGYSZÉNÁSON A GALILEI ÉVVEL
            Két meglepetés ért bennünket a CSILLAGÁSZAT NEMZETKÖZI ÉVE alkalmából:

*Kovács Zoltán felajánlotta, hogy honlapot készít nekünk e jeles év alkalmából, mely felajánlásnak nagyon örültünk, hiszen közülünk senki sem értett ehhez. Néhány hét elteltével meg is valósulta honlapunk, mely a www.kgycsillagda.atw.hu címen érhető el;

*Meghívót kaptunk Nagyszalontáról a Kulin György Emlékprogramra, mely meghívásnak nagy örömmel tettünk eleget egy küldöttséggel, hiszen személyesen is találkozhattunk az „amatőrcsillagászat atyjával” és a szakkörünk és Csillagdánk alapítója, Kiss Gyuri bácsi Kulin Gyurka bácsival együtt csiszolta a 300-as és a 100-as távcsövünk tükrét az Uránia Csillagvizsgáló alagsorában. 
            2009- ben, a Csillagászat Nemzetközi Évében öt programot szervezett a Czabán Samu Művelődési Ház MIRA Csillagászati szakköre:

            *a Czabán Samu Általános Iskola és Óvoda elsőseinek és másodikosainak rajz-, a harmadikosoknak hold-bázis-, a negyedikeseknek mars-bázis-készítő VERSENYT;
            *KIÁLLÍTÁST állítottunk össze az előbb említett munkákból, valamint több év szakköri kirándulás képeiből és Kiss Gyuri bácsi, Zahorecz István égbolt-fotóiból és Napóra- találkozón,más csillagászati eseményeken készült fényképeimből;

             *SZÜLINAPI TALÁLKOZÓT, szakkörünk és Csillagdánk fennállásának 35. évfordulója alkalmából;

             *CSILLAGÁSZATI AKADÁLYVERSENYT Békés megye általános iskoláinak 8 fős csapatai részére (pontosan 2 ötödikes, 2 hatodikos, 2 hetedikes, 2 nyolcadikos tanuló tartozhat egy csapatba, minden iskolából egy csapat jöhetett), mely verseny állomásain az eddigi ismeretek, ügyesség, odafigyelés lehetővé tette a jó eredményt;
              *CSILLAGÁSZ-AMATŐRCSILLAGÁSZ TALÁLKOZÓT, mely érdekes előadásokkal gazdagította a jelenlévők ismereteit.
Ezeken a programokon olyan csillagászok tartottak előadást, akiket eddidi és jelenlegi munkájuk alapján minden csillagász és amatőrcsillagász ismer és külföldön sem ismeretlenek:

Zombori Ottó, E Kovács Zoltán, Bartha Lajos, Mizser Attila, Sárneczky Krisztián, de vendégünk volt Szűcs László Kecskemétről távcsöves bemutatónk egyikén, előadást tartott Csukás Mátyás amatőrcsillagász Nagyszalontáról.

A megemlített programokról letölthető cikkeket és képeket találnak a honlapunk Beszámolók2009 fülre kattintva.
2010 első és második programja már megvalósult:

*A nagyszénási Czabán Samu Általános Iskola És Óvoda első öt évfolyamán meghírdettük a MAKETTKÉSZÍTŐ VERSENYT, melyen űrhajót, űrállomást, űrszondát, űrrepülőgépet, űrteleszkópot, műholdat lehetett készíteni jórészt műanyag hulladékokból, amit a gyerekek maguk gyűjtöttek. A képek rövidesen felkerülnek a honlapra.

*Küldöttség utazott Nagyszalontára: Megkoszorúzták Kulin György szobrát az emlékparkban,

részt vettek a „Séta a Tejúton” című kiállításon és az azt követő előadáson, sajnos a beborult égbolt megakadályozta a távcsöves észlelést, de legalább Csukás Mátyás távcsövével megismerkedhettek.
További programok várnak megvalósításra:

*3D CSILLAGÁSZATI KIÁLLÍTÁST nyit meg és „ A 400 ÉV FELFEDEZÉSEIRŐL” tart előadást Dr Hegedűs Tibor, a Bajai Obszervatórium vezetője 2010. április 30-án 16 órától.

A kiállítás kiegészítője lesz a gyerekek által készített sok ötletes „ űreszköz”, az említett két esemény között lesz a verseny eredményhírdetése is.Az előadást – tiszta idő esetén a Nap távcsöves megfigyelése, majd sötétedéstől a Vénusz, a Szaturnusz és egyéb látnivalók távcsöves észlelése következik.
*A II. CSILLAGÁSZATI AKADÁLYVERSENY ismét nagy élménnyel kecsegteti a résztvevő csapatokat 2010. május 7-én 10 órától legkésőbb éjfélig. Jelentkezési határidő április 30. Minden Békés megyei iskola jelentkezhet, ahol tanulnak ötödikesek,hatodikosok, hetedikesek és nyolcadikosok és közülük találnak 2-2 olyan gyereket, aki szereti a kalandokat, szeret túrázni, mozogni, játszani. Persze szükség van egy vállalkozó kedvű, agilis pedagógusra vagy szülőre is, aki elkíséri a csapatot! Remélhetőleg minden iskolában van ilyen gyerekcsapat és egy felnőtt! 
Szeretettel várjuk Őket!

Elküldöm a Meghívót, a Versenykiírást és a Jelentkezési lapot ezen az úton is, bár próbálkoztam már az iskolákhoz közvetlenül való elküldéssel, mégsem tudtak róla sok helyen az előző évben sem és most sem.

Kellemes időtöltést, jó játékot kívánunk minden érdeklődőnek, jelentkező csapatnak!

                                                                                                                               Fődi Andrásné

                                                                                                                                szakkörvezető

