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Nagyszalontán jártunk
           A „Csillagászat Nemzetközi Éve 2009” nagy meglepetése volt,

hogy meghívó érkezett Nagyszalontáról.

Dr Kulin György(1905. január 28, Nagyszalonta-1989. április 22, Budapest),a magyar amatőrcsillagászat atyja halálának huszadik évfordulója alkalmából rendezett emlékprogramra szólt a Meghívó 2009. április 25-re.
            A Kiss György Csillagda vezetőjével, Zahorecz Istvánnal, néhány szakkörössel

és szülővel indultunk útra. Egy kis kérdezősködés után a Magyar Házhoz érkeztünk,
ahol megismerkedtünk a Meghívó küldőjével: Csukás Mátyás amatőrcsillagásszal.
 A megnyitó után– melyet C. Patócs Júlia, az Arany János Művelődés Egyesület elnöke tartott - először előadások hangzottak el:

Csukás Mátyás: Merre tart a csillagászat 2009-ben? 

Aktualitások a Csillagászat Nemzetközi Évében
Sárneczky Krisztián, a Magyar Csillagászati Egyesület titkára:
A Naprendszer parányai 60 évvel ezelőtt és ma
                  Kisbolygókról, üstökösökről Kulin György felfedezéseitől mostanáig

Mizser Attila, a Magyar Csillagászati Egyesület titkára: Kulin György öröksége

        Felemelő érzés volt hallani, hogy egy ember, Kulin György, mennyi mindent fedezett fel, mennyit tett a magyar amatőrcsillagászatért, azért, hogy sok-sok embernek lehetősége nyíljon arra, hogy távcsőbe nézhessen, hogy az addig nem látott égitesteket megcsodálhassa.
Ezután zarándokoltunk el Nagyszalonta Szoborparkjába, ahol többek között mi is megkoszorúztuk Kulin György köztéri szobrát.

         Nagy élmény volt részt vennünk ezen az Emlékprogramon, hiszen a szakkörünk és a Csillagda alapítója Kiss György nagyon jó barátságban volt Kulin Györggyel.

Együtt csiszolták a Csillagda 300-as és 100-as távcsövének tükrét az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló alagsorában, kapcsolatban voltak később is, pl. a távcső építése alatt, de utána is tartották a kapcsolatot.
Személyesen én is találkoztam Kulin Gyurka bácsival az egyik Amatőrcsillagászati Találkozón, ahova Kiss Gyuri bácsival együtt mentem. Meghallgattuk előadását, beszélgettünk Vele, dedikálta nekem A TÁVCSŐ VILÁGA című könyvét. 

         A Szoborparkban most a lányával, Kulin Eszterrel válthattam pár szót az édesapjáról, Nagyszénáshoz kapcsolódó tevékenységéről. Eszter nagyon kedves volt mindenkihez és nagyon örült, hogy édesapjáról ilyen módon emlékeztek meg szülőhelyén.
        Köszönet a meghívásért!                                          Fődi Andrásné szakkörvezető
