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	Pecenegii


	
	  

     Cu migrarea pecenegilor din vestul Asiei spre tinuturile meridionale ale Europei Rasaritene, etniile turanice redobîndesc suprematia în stepele nord-pontice, întrerupte prin interpunerea temporara a ungurilor. Cumulînd substantiale resurse rcvitalizatoare, pecenegii aveau sa-si concretizeze robustetea si dinamismul printr-o proiectie eclatanta pe ecranul convulsionat si imprevizibil al realitatilor politice de la cumpana primelor doua milenii ale erei crestine, intrînd în contact cu populatii diferite, al caror destin istoric 1-au înrîurit pregnant. Iruperea lor viguroasa a fost de natura sa zdruncine echilibrul labil al statelor din extremitatea de est si sud-est a continentului.

 

NUMELE SI STRUCTURA ETNICA 
     Confederatie tribala de neam turcic, pecenegii apar desemnati în izvoarele contemporane sub diferite forme: Bjnak/Bjamak/Bajanak la arabi si persani, Be-co-nag la tibetani, Pacanak-i la georgieni, Pacinnak la armeni, Patzinakitai/Patzinakoi la greci, Peceneghi/Pecenezi la slavii rasariteni, Besenyo/Becencik la unguri, Pieczyngowie/Piecinigi la polonezi, Pizenaci, Bisseni, Bessi în textele latine redactate în tarile Europei Centrale etc. Pornindu-se de la sensul de „cumnat", pe care termeni bajanaq/bajinaq îl avea în vechile limbi turcice, numelui pecenegilor i s-a atribuit semnificatia etimologica de „clan/trib înrudit prin alianta"

     În turca osmana bacanak/bacinak detinea un sens circumscris tot notiunilor desemnînd înrudirile: „sotul surorii sotiei". În alte idiomuri turcice exista, de asemenea, cuvinte cu radacina identica cu cele enumerate mai sus. Astfel, în limba ciaghatai baca înseamna „sora mai în vîrsta", la fel ca baqi în osmana, azera si turkmena, în timp ce in iacuta baca indica alianta matrimoniala. Prin adaugarea acest termen a sufixului -nak/-nek nu se produce o modificare de sens. Înca de la sfîrsitul mileniului 1 este posibil ca prin respectiva juxtapunere sa se fi ajuns la diversele forme ale numelui pecenegilor.

     Preocupat îndeaproape de puternicul neam de calareti din arealul nord-pontic, Constantin Porphyrogenetos consemna, la mijlocul secolului al X-lea, ca pecencgii din trei „provincii" - adica apartinînd la trei triburi - erau denumiti si Kangar, fiind mai viteji si de obîrsie mai aleasa decît ceilalti conationali ai lor. Acest etnonim nu constituie o aparitie singulara, fiind atestat anterior în zona transcaucaziana la cronicarul armean Lazar P'arpeci de la sfîrsitul secolului al V-lea si în doua martirologii siriace redactate un veac mai tîrziu. El deriva probabil de la cuvîntul tocharian kank, însemnînd „piatra". Într-o inscriptie runica turcic adin anul 732, de la Kul-tegin, se întîlneste numele Kângârâs, care, în conceptia cunoscutului orientalist Omeljan Pritsak, ar reprezenta o asociere hibrida, obtinuta prin alaturarea etnonimului iranian aorsoi (= avrs-ars-as) la termenul kank, astfel ca respectivul Kângaras ar putea fi interpretat ca derivînd de la Kangar As, ccea ce ar însemna „As-ii de piatra", ipoteza ce trebuie privita cu toata prudenta, cu atît mai mult cu cît ea nu are numai o relevanta strict lingvistica, ci si una etnica, sugerînd o componenta (i)aso-iraniana a pece-negilor.

     Caracterul turcic al pecenegilor este relevat în mod explicit de mai multi cronicari si geografi arabi, care i-au cunoscut înca din perioada cînd salasluiau in vestul Asici si în extremitatea rasariteana a Europei. Putinele antroponime pastrate de la pecenegi probeaza, de asemenea, originea lor turanica. Pe seama lor au fost puse anumite inscriptii runice scrijelate în piatra, recuperate în arealul mcridional al Europei de Est, precum si cele de pe faimosul tezaur din piese de aur de la Sînicolaul Mare (fost Nagy-Szentmiklos) (jud. Timis), descoperit în anul 1799 si pastrat la Kunsthistorisches Museum din Viena, a carui apartenenta ramîne înca controversata. Invocînd diverse categorii de argumente, majoritatea specialistilor îl atribuie bulgarilor, avarilor sau ungurilor. Termenii redati în rune, cu paralelisme în idiomurile turcice arhaice, de la Sînicolaul Mare par - dupa anumite opinii, neîmpartasite de toata breasla turcologilor, -a fi conceputi de o persoana cu cunostinte precare de limba pecenega sau aflata într-o stare avansata de asimilare, în vreme ce alti cercetatori acrediteaza ideea ca textul s-ar datora vorbitorilor unui idiom înrudit.

     Renumitul carturar Mahmud al-Ka ghari din secolul al XI-lea, initiat indeaproape în dialectele turanicilor, sustinea ca limba pecenegilor ar apartine unei categorii mai alterate în raport cu limba kirkizilor, kipciakilor (cumanilor) si oghuziulor. În schimb, Anna Comnena, biografa tatalui sau, împaratul Alexios 1 Comnenos (1081-1118), releva faptul ca pecenegii (denumiti de ea „sciti") vorbeau aceasi limba ca si cumanii. Turcologul N.A. Baskakov includca limba pecenegilor, uzilor si gagauzilor în subgrupa oghuzo-bulgara din grupa oghuza a limbilor turcice-vest-hunice. Potrivit clasificarii sale, limbile turcice se departajeaza în doua branse : turcica-vest-hunica si turcica-est-hunica. Din cea dintîi faceau parte grupele limbilor bulgare, oghuze, kipciace si kargule. La rîndul ei, grupa oghuza era divizata in subgrupele oghuzo-turkmena, oghuzo-bulgara si oghuzo-selgiucida. În evolutia limbilor turcice, reputatul savant întrevedea mai multe etape: altaica, hunica (pina in secolul V d.I.Ch), turcica veche (secolele V-X), mijlocie (secolele X-XV) , noua, (secolele XV-XX) si contemporana.

     În ceea ce priveste limbile turcice, acestea ar alcatui, potrivit anumitor opinii o ramura comuna cu cele mongolice, familia de limbi turco-mongolice incluzîndu-se in marele trunchi lingvistic altaic, din care mai fac parte familiile de limbi manciu-tunguse si japonezo-coreene. Potrivit unui alt punct de vedcre, grupul de limbi altaice ar cuprinde patru mari familii: hunica, turcica, mongolica si tungusa. 

Populatiile turcice de astazi, raspîndite într-un areal imens din Asia Centrala si Anterioara si din Europa de Est si de Sud-Est, sînt de o mare diversitate somatica, lingvistica si culturala, rod al proceselor de mixtizare, interconexiune si aculturatie ce au angajat si reprezentantii altor etnii pe parcursul mai multor secole. Initial, se grupau în centrul Asiei, fara sa se poata deocamdata determina exact arealul etnogenezei. Unii savanti au postulat, înca din a doua jumatatc a sccolului al X ca originca triburilor turcice trebuie cautata în zona Altaiului, dar este riscant de precizat daca poate fi avuta în vedere întreaga regiune, care, dupa cum se stie prezenta deja în primele secole ale mileniului I mari deosebiri în ceea ce priveste spectrul geografic, etnico-demografic, antropologic si economic între jumatatea nordica si cea sudica.
	


 

