Besenyő-történelmi személyiségek

Eltris kagán 682-691

Eltris kagán (682, 691) I. fia Bilge kagán 716.
Eltris kagán (682, 691) II. fia Kül Tegin kagán 732.

Bíborban született Konstantin a birodalom kormányzása
Konstantin bizánci császár (913-59) adta 950 körül írt munkájában. 9 

De Administrando Imperio

Bíborbanszületett Konstantín: A birodalom kormányzása
(VII. Konstantín, Constantinus Porphyrogenitus)

Az rtf-változat letölthető innen.
Bíborbanszületett Konstantín (912-959) bizánci császár több kiemelkedő jelentőségű művet hagyott az utókorra. A tudományok és a művészetek iránti érdeklődését apjától, Bölcs Leótól örökölte. Tehetsége mellett ideje is volt bőven, mivel igen sokáig nem gyakorolhatta hatalmát. Már apja életében társcsászárrá koronázták, de előbb a régenstanács, majd apósa, a 920–944 között uralkodott Romanosz Lekapénosz távol tartotta a hatalomtól. Így ténylegesen csak másfél évtizedig uralkodott. Mellőzöttségének éveiben kezdte tudósai segítségével a régi történeti munkák kivonatolását, újraszerkesztését. Ezt a tevékenységét folytatta legszívesebben tényleges uralkodása alatt is. A Konstantínnak tulajdonított fontosabb művek: Vita Basilii, De thematibus, De ceremoniis aulae Byzantinae, De administrando imperio. Ezen művek közül finnugor vonatkozású részlet a harmadikban olvasható.


De administrando imperio (A birodalom kormányzása)
Ezt a művét a császár munkatársai anyaggyűjtő, másoló tevékenységének segítségével 948–952 között készítette el. Eleinte nem volt egységes mű, az egymástól függetlenül összeállított részeket Konstantín 952 után szerkesztette egybe. A birodalom kormányzását Bíborbanszületett Konstantín fia, a későbbi II. Romanosz császár számára írta tankönyvként az uralkodói mesterségről. Ebből következően az uralkodó sok olyan bizalmas információt is rögzített, amelyet nem szánt a nyilvánosság elé. A művet titkos iratként őrizték, a bizánci időkből csak egyetlen kézirata maradt fenn.

Bajcsa - Maitza

Javdi Erdim, Fénylő-Erdim, I. törzs (3/1.Kangar törzs) 

vezető: Bajcsa 

Kouel, Küel, Küyel
II. törzs - (tartomány) (3/2.Kangar törzs)
Küercsi CSÚR, Kékesszürke-Galamszürke-CSÚR, 
vezető: KÜEL 
Másként: KÜYEL

Kourkoutai, Kurkutai
III. törzs  (3/3.Kangar törzs)
Kav(b)uksin JULA, Fahéjszínű-JULA, 
vezető: KORKUTAJ 
 Kovuksin
Másként: KURKUTAI

Ipao 
IV. törzs 

Szuru-KÜLBEJ, Szürke- KÜLBEJ,
vezető: IPA  (Moravcsik Gy.-nál: IPAON) 
Másként: IBA / Suru

Kaidoum  
V. törzs 
Kara-BAJ, Fekete- BAJ,
vezető: KAIDUM            
Másként: KAJDAN

Kosztan 

VI. törzs
Boro-TULMACS, Sötétszürke- TALMÁCS, 
vezető: Koszta 
Másként: Kosta

Giaze, JAZI, JAZY
VII. törzs 

Jazi-KAPAN, Barna-Sötétbarna - KAPAN, 
vezető: JAZI 
Másként: JAZY

Vata, Bata, Bota, Bovla
VIII. törzs 

Bula-CSABAN, Tarka- Foltos-CSABAN, -CSUBAN,
vezető: BOTA  Másként: BATA / Bovla

Tonuzaba (Tonuzoba) 955-970

Tonuzoba-emlekunnep.doc  

Fényképekkel
Abadszalok-jav.doc
A besenyő király, Tonuzóba emlékünnepe és a nyári napforduló tűzszertartása. A rendezvényt megnyitotta: 

Boráds Imre, polgármester.

Abádszalók tulajdonképpen két községnek, Tiszaabádnak és Tiszaszalóknak egyesüléséből keletkezett.

Különösen Tiszaabád olyan régi eseményekkel is kapcsolatba hozható, amelyek történetének kezdetei igen regényesek.

Mindkét község nevének eredete a honfoglalás korába nyúlik vissza.

A honfoglaló magyarság több nagyobb népelem ötvöződéséből állt össze

Nomád, harcias nép volt a besenyő is. Egyes töredékeik a honfoglalás előtt szövetkeztek a magyarokkal, csatlakoztak hozzájuk, és a honfoglalás után különböző területeken nyertek elhelyezést.

A besenyő nyelvnek irodalmi emlékei nem maradtak fenn, de személy-, törzs- és földrajzi nevek megőrizték a besenyő nyelvi elemeket, mely a török nyelvvel rokon nyelv volt.

Főként Besenyő helyneveink őrzik emléküket.

A kutatások szerint a Közép-Tisza vidékén a helynevek egy korai rétes-mocsaras, nagyobb kiterjedésű besenyő szállásterületre engednek következtetni Abád, Tomaj, Orgona - a régi Kemej terület, és ahol Taksony vezér idejében Tanuzaba szállt meg.

Anonymus ezekről az eseményekről a következőket írja:

„Taksony vezérnek Gyejcsa nevű fia született, Magyarországnak ötödik vezére. Ugyanekkor a besenyők földjéről jött egy vezéri nemzetségből származó vitéz, neve Tanuzaba volt, Örkénd apja, kitől a Tomaj nemzetség származik. Neki Taksony vezér lakóföldet a kemeji részeken adott a Tiszáig, ahol Abád-rév van.

Ez a Tanuzaba egészen Taksony, vezér unokájának, Szent István királynak az idejéig élt.

S midőn Boldog István király az élet igéit hirdette és a magyarokat keresztelte, akkor Tanuzaba, ki hitben hiú volt, keresztény lenni átallott, így hát élve temetkezett feleségével az Abádi-révbe, hogy a keresztségben ö meg felesége ne éljen a Krisztussal örökre. Ám a fia, Örkénd. mint keresztény, Krisztussal együtt él mindörökké.”

Anonymus műve szájhagyományokon alapuló krónika, a magyar honfoglalás elbeszélése. Utolsó sorait az idézetben latinul verselve mondja el, amit sokan egy elpusztult regösének hatásának tartanak.

Anonymus a honfoglalás történetébe beilleszti igen sok, az ő korában élő nemzetség birtoklásának mondai ködbe vesző kezdeteit.

Herceg Ferenc: Pogányok c. könyvéből részlet

Talmácsok betelepülése  http://hu.wikipedia.org/wiki/Beseny%C5%91k

Hevesi-besnyo.doc
Kemej vidéke. Abád és Tomaj hely- és nemzetségi nevek.
Tonuzoba-Urkund-Tomaj-Hevesben.doc

Tonuzoba besenyõi és a Landeskrone  

Talmacs-Tonuzaba.doc

Urkund (Tunozaba fia) 

Tomaj (Urkund fia, Tonuzaba unokája) 

Badacsonytomaj 1997-ben ünnepelte dokumentumokban rögzített létezésének 1000. évfordulóját.
Az alábbiakban a falu helytörténésze ír a névadóról, a Tomaj nemzetségről.
TOMAJ 

Településünk névadója a Tomaj nemzetség Tanuzaba besenyő vezértől származtatja magát, aki még Taksony fejedelem korában költözött hazánk területére. Mivel Heves megyében az Árpád-házi rokonság között kapott szállásbirtokot, valószínüleg Taksony besenyő sógorságához tartozott.

Tanuzaba fia Urkund volt, és Urkundnak a fia volt Tomaj, az István kori ős, akiről a nemzetség nevezi magát. 
Amikor 997-ben István került a törzsszövetség élére, a hatalmukat féltő és a régi hithez ragaszkodó főurak egy része szembefordult vele és kirobbant Somogyban a Koppány-féle lázadás. 
Az ennek leverésére indult királyi sereg zömét a könnyűlovas magyarok adták. A harcokban résztvevő kabar hadakat István kabar sógora vezette, a besenyők élén pedig a besenyő rokon Tomaj állt, aki aztán szolgálataiért a Balaton északi partján adományba kapta  a mai Badacsonytomaj, Lesencetomaj és Cserszegtomaj területét. 
Az 1550 körül élt ferences Laskai Osvát magyar nyelvű Szent István oficiumában, nem tudni milyen forrás alapján azt állítja, hogy a somogyiak mellett zalaiak is harcoltak Koppány seregében. Ha ez igaz, akkor csak Bulcsú utódairól, a Vérbulcsú nembéliekről lehet szó, akiknek aztán maradék szállásai köré István Tomaj vezért ültette, szemmel tartandó a megbizhatatlanná vált Vérbulcsúkat. 
Így kerülhetett a Vérbulcsú-Lád nemzetség szomszédságába Tomaj vezér Badacsonyban is, ahol a hegy déli oldalát a Vérbulcsúk birtokolták a honfoglalás óta. 
Kalmár László
Aba Sámuel



Heves.doc    Heves vármegye története  Aba Sámuel

Kurja

Szvjatoszláv  970-971 Bizánc - szövetségben a bolgárokkal és Szvjatoszláv kijevi fejedelemmel (ő győzte le 965-ben Kazár Birodalmat,). 
965. Szvjatoszláv kijevi fejedelem kazárok elleni győzelmes hadjárata. 
Elfoglalja a Itilt és Sarkelt
970. Szvjatoszlav kijevi fejedelem, a magyarokkal és besenyőkkel szövetségben, bolgár segédcsapatokkal kiegészülve betör a bizánci birodalomba, végig pusztítja Trákiát, majd letáborozik Arkadiopolisz (ma Lüle Burgasz, Törökország) falainál. 

Jóannész Tzimiszkész társcsászár balkáni hadjáratában: A megérkező bizánci had előbb megfutamodást színlelve tőrbecsalja a besenyőket, majd Bardasz Klerosz vezetésével szétszórja Szvjatoszlav seregének többi részét is.

Szvjatoszláv fejedelem békét kötött.

972. A Dnyeper folyónál a hazaúton elesett egy a besenyőkkel vívott csatában. 
(A legenda szerint Kurja besenyő fejedelem serleget készíttetett Szvjatoszláv koponyájából és ivóedényként használta. 

A kopony felső részét lefűrészelték, kifőzték, majd gondos tisztítás után befuttatták 
arannyal és/vagy ezüsttel
Kegen 1042, 1055
Tirek 1048, 1049

Szelte 1046, 1059, 1060

Kazar 1071.

Zoltán 1074

Szacsasz 1074, 1091

Tatusz 1074, 1091

Karacsasz 1087 Drisztra

Cselgü 1087

Becseneg 1256
Tekme 1278

  
Tekme 1278 Heves besenyőfalu

Besenyő Gergely ispán 1352

Besenyő Gergely  Besenyő ispán Liptó vármegye 1347, 1352

Besenyő János 1350.

Besenyő János, 1350. N. Lajos király allovászmestere volt s mint ilyen részt vett a nápolyi hadjáratban. A beneventói harcban nagyon kitünt. Egymaga három német zsoldost vágott le, noha a harmadik őt fején sulyosan megsebesíté. 1353 nov. 26-án egy zólyom vmegyei vadászaton megmenté a király életét, megölvén a királyt már földre teperő és a lábán megsebesítő medvét. Élt még 1383. is. Ekkor Veszprém vmegyei főispán volt. Őt küldötte Mária királyné kormánybiztoskép a dalmát városokba, hogy azokat megnyugtassa és hűségben megtartsa. (Hist. Hung. Fontes Dom. III. 161. 166. Márki, Mária királyné 38.)
Forrás: Pallas Nagylexikon
Besenyő Pál (özdögei) /Özdögei Besenyő Pál / 1402, 1404, 1406
Előnevéről itélve nyitravmegyei származásu. Részt vett a nikápolyi csatában, azután komáromi várnagy volt. 1402 második felében Garay II. Miklós helyébe őt tette Zsigmond király horvát-, dalmát- és tótországi bánná; de szerencsétlenül járt, mert Bebek Imre vránai perjel állítólag csalfasággal elfogta és diadaljelül Nápolyi László ellenkirálynak küldötte. Később kimenekült fogságából és 1404-6. ujra horvát-dalmát-tótországi bán volt. Ekkor azzal boszulta meg magát, hogy Vránát elfoglalván, a perjelségbe ő ült bele Bihácsot is ő foglalta vissza a magyar király számára (Pray: De prioratu Auranae. Katona: Hist. critica Hung. XI. 773-9.)  Forrás: Pallas Nagylexikon
Dormány
Dormány besenyő vezér által bírt terület faluja, besenyő alapítású falu:   Neve Négyes:

