Együttműködés a Nógrád megyei Múzeumi Szervezettel:
(3100, Salgótarján, Múzeum tér 2.)

Egyesületünk 2009 decemberében – írásos szerződés alapján-  több dokumentumot, relikviát is átadott a Nógrád megyei Múzeumi szervezetnek, kettős céllal:

-  Egyrészt, hogy a több mint 130  éves városi, gyártelepi kulturális hagyományokat őrző tárgyi emlékeket mások számára is elérhető  közkinccsé tegyük,

- másrészt, hogy az öreg, leromlott állapotú, épületünkben már nem biztonságos e jelentős eszmei  (néhány esetben anyagi)  értéket képviselő tárgyak őrzése.

A Múzeumi Szervezettel való kapcsolatunknak a jövőben  is szerves részét képezi emléktárgyaink és dokumentumaink fokozatos átadása, ugyanakkor garanciát is kértünk és kaptunk arra, hogy a különböző évfordulók és kiállítások alkalmával mindezeket   műemlék jellegű kultúrházunkban  is bemutathatjuk az érdeklődőknek. 
A salgótarjáni Acélgyári Olvasóegylet relikviái

A Nógrádi Történeti Múzeumban  a 2005. évi Múzeumok Őszi Fesztiválja rendezvénysorozat idején Salgótarján várossá válásának 85. évfordulóján a „Csináljunk Együtt múzeumot”  program keretében rendezett várostörténeti kiállítás során kerültek látókörünkbe a Salgótarjáni Acélgyári Művelődési Központban őrzött relikviák. Ezek nagyrészt az 1878-ban alapított Salgótarjáni Acélgyári Olvasóegylet és jogutódai, a Salgótarjáni Acélárugyári Művelődési Központ és a Salgótarjáni Kohász Művelődési Központ kebelében működött művelődési csoportok emlékei. 

A tárgyegyüttes legjelentősebb anyagát az acélgyári színjátszás emlékei adják. A Salgótarjáni Acélgyári Műkedvelők és a Petőfi Színjátszó szakosztály színlapjai az acélgyári színjátszás korai időszakától az 1950-es évekig reprezentálják a különböző korszakok műsorstruktúráját. Köztük Nógrád megye két híres szülöttjének alkotása, Madách Imre: Az ember tragédiája egyiptomi színének és Mikszáth Kálmán: A Noszty fiú esete… c. regényének bemutatójára gyártatott ill. kézzel festett színlap. Hasonlóan értékesek a vasas színjátszók 1950 – 1980-as évekből származó díjai: az Észak- Magyarországi Színjátszó Fesztivál díja, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének és Elnökségének Vándordíja a legjobb színjátszó csoportnak. A megyei kulturális szervek ismerték el a színjátszók munkáját  A kőszívű ember fiai  közönségsikert aratott előadásáért kapott díszoklevéllel,  az acélgyári munkásszínjátszás 75. évfordulójának emlékére adományozott serleggel 1962-ben, és az SZMT által a 90 év munkájáért adományozott csiszolt vázával..  

A másik nagyobb egység az 1902-ben létrehozott Dalkör és az 1945 után újjászervezett énekkar emlékei alkotják. Így a Dalkörnek az 1920-as évek országos dalosversenyein való részvételét jelző 1925. évi soproni emlékplakett és a zeneszerzőket ábrázoló 1927. évi szegedi díj. A diósgyőri vasgyár díját nyerte el a Dalkör 1928-ban a Felső-Miskolci Dal-és Műkedvelők Köre által a kultúrház avatására rendezett kerületi dalosversenyen.  Értékes az 1944-ig működött Dalkör 40 éves fennállására készíttetett emlékplakett is.

A dalkör 1945 utáni korszakának emléke az Acélgyári Énekkar első díja az 1950- 1951. évi országos Kultúrverseny Nógrád megyei bemutatóján. Ide tartozik az énekkar 1961. évi Vasas Zenei Fesztiválon nyújtott teljesítményéért adományozott Liszt Ferenc bronzplakett is. A külföldi vendégszereplések emlékét őrzi az NDK-s helbrai vegyeskórus 1958. évi salgótarjáni vendégfellépését 1965-ben viszonzó acélgyári énekkar által kapott emléktárgy. 

Kortörténeti tárgyak az 1950-51. évi III. Országos Kultúrverseny emlékei: az énekkar és a néptánccsoport első díjai. Ide sorolható a megjelenésében is reprezentatív emléktárgy, az 1950-51. évi III. országos Kultúrverseny jó eredményéért feltehetőleg a megyei kulturális szervek által adományozott Viktória-mintás herendi porcelán váza.

Az acélgyári zenekar egy-egy emléktárgya az 1960-ban Salgótarjánban rendezett  I. Vasas Kulturális Napok és 1950-ből a Vasas Zenekarok Ózdi Fesztiváljának emlékszobra.

A megvásárolt anyagok közül meg kell említenünk egy az 1920-as évekből származó karlsbadi ún. Moser-vázát, amely feltehetően valamelyik korabeli egyleti vezető egyik karlsbadi üdülésének emléke. A salgótarjáni gyári tisztviselők és a községi elöljáróság tagjai már a Monarchia idején is előszeretettel keresték fel az üdülőhelyet egy kis gyomorkúra céljából. Külön kiemelendő és igazi ritkaságnak számít a Salgótarjáni Acélárugyár Újítói és Élmunkás Körének vörös zászlója. Az anyag ezenkívül egy márványból készült asztali írókészletet és egy tappert tartalmaz.

 A megvásárolt anyag egy része már szerepelt az  NTM  Évek és emlékek c. kiállításán. A közeljövőben tervezzük a pályázati támogatás nyomán gyűjteményeinkbe került műtárgyak tanulmány keretében való feldolgozását.

 Köszönjük a Tisztelt Kollégium támogatását, hogy ezen emlékek megmentésére irányuló törekvésünk melléállt.

A relikviák megtekintése http://www.nogradi-muzeumok.hu/index.cgi?act=cms&cid=94

