Felkészülés a gyakorlati oktatásra
1.)

A  központi program áttekintése
Tájékozódás a tanulókról és/vagy tanulócsoportok-ról

A képzés tárgyi feltételeinek  (pl. gépek, eszközök, anyagok stb.) felmérése

A képzőhely szociális és higiénés feltételeinek szemrevételezése

2.)

A tananyag képzési program szerinti ütemezése
Ütemterv készítése az eszköz és anyagigény bizotsítására
Az ellenőrző munkák, feladatok megtervezése
Az egyes munkafolyamatokhoz kapcsolható nevelési feladatok megtervezése

3.)
A tanulók személyes fogadása
A szükséges adminisztráció elvégzése
A munkahely és a kapcsolódó egységek bemutatása
Az általános munkavédelmi, környezetvédelmi tűzvédelmi, biztonságtechnikai tájékoztatás megtartása. 
A tanulók felszerelésének átadása
4.)
A gyakorlati foglalkozások rendjének és az oktatói igények ismertetése

A foglalkozásokhoz szükséges anyagok és eszközök előkészítése

A munkaművele-tek közötti tanulócserék megszervezése („forgatási terv”)

Közreműködés a tanulók kiegészítő képzésének megszervezésében

5.)


Felkészülés a napi foglalkozásra (előtanulmányok)
Az alkalmazott módszerek (szemléltetés fóliával, modellel, bemutatással; egyéni- és csoportmunka stb.) megválasztása
Gondoskodás a napi munkavégzés (munkával való ellátottság) folyamatosságáról, az étkezési és munkaközi szünetekről
A bevezető foglalkozás megtartása (alapvető eszközök, szerszámok, berendezések, műveletek bemutatása)
A bemutatott műveletek gyakoroltatása
Nevelés a teljesítményképes tudás megszerzésére
A tanulók munkájának folyamatos segítése és ellenőrzése (szakmai, munkavédelmi, biztonságtechnikai szempontok figyelembevételével)
A napi karbantartási feladatok elvégzése (eszközök, szerszámok, munkahely rendben tartása)

A tanulók egyéni és csoportos munkájának értékelése (osztályozása)
6.)


Ellenőrző feladatok készíttetése (alapműveletek, műveletsorok, komplex munkák)

Az ellenőrző feladatok teljesítésének értékelése
Gondoskodás a lemaradó tanúlók felzárkóztatásáról
Közreműködés a szakmai vizsgák lebonyolításában
7.)
A képzési program megvalósulásának értékelése

A nevelési célok teljesülésének értékelése
A tervezőmunka a „mit tanítsunk?” didaktikai feladatra ad feleletet, a mindennapi tanműhelyi foglalkozásokon már a „hogyan tanítsunk?” összetett problémája a kihívás számunkra. Hogyan és milyen lépésekben?

MÓDSZER: 

 - Tárgyi → megmutatom, hogy ezt csinálom → tárggyal végzett munkafolyamat

- Műveleti → műveletek sora (ez a kozmetika is)

A tervezési szintek közül „a foglalkozás” megtervezése a legdöntőbb; kimunkálásához a tanmenetből és a tematikus tervből már elvileg adott a didaktikai feladatok fő vonala: 

· a bevezető tájékoztatás,

·  az új anyag feldolgozása,

·  a gyakorlás, 

· az ismétlés, 

· az ellenőrzés,

·  a rendszerezés,

·  az összefoglalás kimunkálása.

A szakmai gyakorlati képzésben végzendő munkát a tanterv alapján célszerű megtervezni. A tervezés logikai elve a szakmai tartalmi kapcsolatok és az egymásra épülés rendszerének követése.

Kötelező a saját képzési program elkészítése. Ehhez legyen a kézben az iskola jóváhagyott tanterve; a tervszerű oktatómunkához feltétlenül szükség van az elméleti képzés tanmenetére, mert csak ennek ismeretében lehet saját képzési programot készíteni. A megvalósításról, az eredményekről pedig vezessünk foglalkozási naplót. Ebben rögzítsük a célfeladatok rendszerét, a képzés folyamattervét.

A szakmai elméleti képzésnek az a feladata, hogy megalapozza, tehát időben meg is előzze az aktuális gyakorlati foglalkozást. Előfordul, hogy mégsem valósul meg az időbeli koordinálás. Ezért a szakoktató folyamatosan kísérje figyelemmel az elméleti képzés haladását, és ha olyan helyzetbe kerül, hogy a terv szerint éppen sorra kerülő gyakorlati foglalkozáshoz még nincs meg a szükséges elméleti alap, akkor két lehetőség közül választhat: 

· ha lehet, akkor csúsztassa a saját témáját esetleg egy gyakorlás közbeiktatásával,

·  ha viszont ez nem lehetséges (mert például kicsúsznék a tanévből), akkor saját magának kell megadnia a tanulók számára a legszükségesebb elméleti alapokat. Ez a többé-kevésbé függő helyzet, velejárója a gyakorlati oktatómunkának. 
1. A feladat kitűzése a tervszerű munka alapja
Mindegyik foglalkozás elején tisztáznunk kell a foglalkozás célját és a megtanulandó ismeretek, munkaműveletek gyakorlati hasznát, jelentőségét a szakmában; határozzuk meg az elvégzendő feladatot; mutassuk be a feladat elvégzéséhez szükséges anyagokat és gépeket; határozzuk meg a munkaformát, páros- vagy csoportmunka esetén a beosztást; közöljük a rendelkezésükre álló időt; végül ismertessük, milyen teljesítményt várunk. Ez az egyedi képzésben is elengedhetetlen.

2. Az előismeretek felelevenítése

Az elméleti képzés keretében már megkapta a tanuló a szükséges előismereteket, a felidézés legcélszerűbb módszere, hogy beszámoltatjuk a tanulót/tanulókat. Egyúttal a soron következő gyakorlati foglalkozáshoz szükséges mértékben kiegészítjük és kiemeljük a lényeget. Ha azonban az elméleti képzés valamilyen oknál fogva nem tudta nyújtani az éppen soron következő gyakorlathoz a szükséges előismereteket, és nem lehet későbbre csúsztatni a szóban forgó gyakorlati témát, akkor az oktató adja meg a gyakorlat elvégzéséhez szükséges előismereteket. Ilyenkor a rövid magyarázat az áthidaló megoldás, de utaljunk arra, hogy majd a szakmai elméleti órán megkapják a részletes magyarázatot. Egyedi munkahelyen is!
3. A bemutatás, szemléltetés
A bemutatás tárgya lehet absztrakt kép (ábra, szakrajz), konkrét tárgy (modell, makett, anyag, eszköz, szerkezet stb.) vagy munkaművelet. A bemutatás során a tanulóknak meg kell figyelniük és meg kell jegyezniük valamit: a bemutatás elején, esetleg közben is többször, és a végén összefoglalóan is mondjuk el, hogy mit kell (kellett) megfigyelni és megjegyezni. A bemutatás csak akkor eredményes, ha mindegyik tanuló jól láthatja, és többször is megnézheti bemutatás tárgyát. A jól láthatóságot bizonyos esetekben csak úgy biztosíthatjuk, ha kisebb (4-6 fős) csoportokra bontva megismételjük bemutatást. Minden bemutatáshoz értelemszerűen kapcsolódik a szükséges mértékű, és mélységű magyarázat. A szemléltető tárgyat/tárgyakat pedig tegyük ki „közszemlére”.

A szemléltetés az oktatás folyamatában felhasznált eszközök (szemléltetőeszközök) vagy a valóság tárgyainak, jelenségeinek megfigyelése, ami lehetővé teszi az érzéki észlelést, és ezzel elősegíti pontos képzetek kialakítását a valóságról, az összefüggések megértését, a megalapozott általánosítást és a tartós bevésést. 

a/ Bemutatás: főleg a szakképzésben alkalmazott szemléltetési eljárás, amikor valóságos tárgyakat, jelenségeket, munkafogásokat mutatnak be a tanulóknak.

b/ Demonstráció: elsősorban a természettudományok oktatásában használt eljárás, például: kémiából laboratóriumi kísérlet tanári demonstrálása.

c/ Illusztráció: kép, rajz, fénykép, ábra segítségével történő szemléltetés.

4. A munkaműveleteket célszerű műveletelemekre bontva bemutatni, még pedig lassú ütemben.

A többszöri megismétlésre rendszerint nincs idő, de szükség sem. A legtöbb esetben célszerűbb továbblépni az utánoztatás fázisába. ( Egyedi munkahelyen is! 

5. A munkaműveletek oktatása:

Utánoztatás: munkaművelet esetében a bemutatás önmagában még rendszerint nem elegendő ahhoz, hogy a tanuló/tanulók önállóan is elkezdhessék a munkaműveletet. Szükséges lehet, hogy az oktató ismételten bemutassa, úgy, hogy a tanulótanulók műveletelemről műveletelemre követve utánozzák. Ez rendszerint lényegesen több időt igényel mint az egyszerű bemutatás, mert az utánoztatás menetében lépésről-lépésre kell a magyarázatot, helyesbítést megadni. Az utánoztatásra fordított idő azonban megtérül azáltal, hogy a művelet hibátlan elvégzésében hamarabb lesznek önállóak a tanulók.
Önálló gyakoroltatás: a mechanikus ismételtetés is lehet önálló gyakoroltatás. Nagy hátránya azonban, hogy sokkal fárasztóbb, hamarabb ellankad benne a tanuló figyelme, mintha újabb és újabb feladat megoldatásába illesztve gyakoroltatjuk vele a tanult munkaelemeket.

A gyakoroltatás során figyeljünk arra, hogy hibás vagy célszerűtlen mozdulatot, fogást, sorrendet ne gyakoroljon be a tanuló, mert ennek leépítése és a helyes művelet kialakítása sokkal nehezebb, mint az első lépéstől helyes gyakoroltatás, akár nagyon lassú ütemben is.

A tanuló rendelkezhet némi gyakorlottsággal, előny a „hozott gyakorlottság”. Ezért a gyakorlottság szintje nem föltétlenül a nulláról indul. A maximális begyakorlottsági szint (készségszint) tanulónként eléggé nagy eltéréseket mutathat, ezt jelzi a „jobb érzéke van hozzá”, „jobban kezére áll” stb. A munkaműveletek gyakoroltatásának célja, hogy a tanuló eljusson a begyakorlottságnak arra a maximális szintjére, amire képes.

A munkaműveletek oktatásának fokozatos lépései az egyedi munkahelyen is követendők!

6. Az összefoglalás szerepe
A szakmai gyakorlati képzésben a tanultak összefoglalása más jellegű mint a szakmai elméleti képzésben. Míg a műveleti feladatok elvégzése gyakorlati teljesítmény, egy-egy műveletcsoport összefoglalása viszont csak szóban, bemutatással kiegészítve lehetséges. 

Az összefoglalás szempontjai a következők:

· a kritikus pontok számbavétele (nehéz feladatok, nehéz műveletek);

· tipikus hibák a szakmában és a munkahelyen végzett munkában;

· a tanulóknál tapasztalt tipikus hibák;

· várhatóan miben térnek el a munkahelyi és a tanműhelyi körülmények a szóban forgó munkaművelet, műveletcsoport vonatkozásában?

A szükséges 'összefoglaló' bemutatást lehetőleg ne a szakoktató hanem a tanuló, ill. a csoportból egy tanuló végezze. Célszerű, ha lehetőleg egyénre szabott értékelés is kapcsolódik az összefoglaláshoz, inkább buzdító szóval, mint elmarasztaló kicsengéssel.

7. Az ellenőrzés célja és feladatai

A tanítás-tanulás folyamatában fontos didaktikai feladat az ellenőrzés. Célja egyrészt hogy a tanuló szembesüljön saját teljesítményével; a szakoktató pedig győződjön meg munkája hatékonyságáról, és ennek alapján módosítsa további feladatait.

Arra a kérdésre, hogy mit ellenőrizzen az oktató, az a legkorrektebb válasz, hogy mindent: a szakmai teljesítményeken túl, további cél a munkarendre szoktatás, a munkavédelem és a baleset-megelőzés betartása is. Az ellenőrzésnek előfeltétele, hogy a tanuló előre tudja, mit fog ellenőrizni az oktató. Ezt a munka kiadásával együtt kell közölni.
Az ellenőrzés körébe tartozik a műhely-munkahely fölszerelésének, tisztaságának, rendjének, megvilágításának, valamint az anyagok, eszközök, szerszámok gépek, biztonsági berendezések meglétének, állapotának, használhatóságának, elhelyezésének az ellenőrzése. Mindez az anyagi felelősség terhével.

II.  A gyakorlóhelyi munka megszervezése, irányítása

A szervezési feladataihoz tartozik az adott képzési feladatnak megfelelő keretek, munkaformák kialakítása.

Frontális munka, frontális munkaszervezés azt jelenti, hogy ugyanabban az időben a gyakorlati képzésben résztvevő minden tanuló ugyanazt a munkát végzi, azonos ütemben. Hátránya, hogy a haladási ütemet szükségszerűen a lassan haladók szabják meg. Ez valósul meg a kozmetikai kezelések oktatása során.
Csoportmunka lényege, hogy több (általában 2-6) tanuló közösen végez el valamely (összetettebb) munkát. A csoportokat összeállíthatjuk úgy, hogy közel azonos teljesítményű tanulók legyenek egy csoportban (homogén csoportok), de úgy is, hogy különböző teljesítményűek alkossanak egy csoportot (heterogén csoportok). A kozmetikában ilyen csoportmunkában csak a krémfőzés folyamata valósítható meg, más nem!
Felkészülés a gyakorlati oktatásra
A gyakorlati oktató számára, természetesen a legfontosabb a gyakorlat központi programja. Ez a program foglalja össze azokat az ismereteket, amelyeket kellő eredménnyel csak az elméleti alapok elsajátításával lehet megszerezni.

Fontos, tehát, hogy a gyakorlati oktató teljes körű tájékozódást szerezzen arról, hogy az elméleti ismeretek időrendben és összefüggésükben hol tartanak a gyakorlathoz képest. Az elméleti ismereteknek kell megalapozni és a maga helyén szolgálni, a kifejezés legnemesebb értelmében a gyakorlatot. Ezeknek az összefüggéseknek az ismerete azért is fontos, mert az elméleti és a gyakorlati ismeretek egymáshoz képest időeltolódással kerülhetnek a tanulókhoz, amit a felelős gyakorlati oktatónak figyelni kell, adott esetben meg is kell előznie a gyakorlat érdekében – a szükséges mértékig és mélységig – az elméletet.

Tárgyi feltételeket kell biztosítani
Hogyan kell megtervezni a feladatokat, ellenőrző munkákat?
Milyen nevelési feladatok kapcsolódhatnak az egyes munkafolyamatokhoz?
- Új ismeretek feldolgozása, gyakorlása.

- Ismétlő, összefoglaló gyakorlatok (témakör lezáró, félévi, év végi ismétlés)

- Gyakoroltatni pl.:(masszázs, gyantázás, szempillafestés, stb.)




Ezzel kettős cél: - lehetőség, hogy még egyszer gyakorolhasson






       - felmérjük, hogy sikerült-e az elsajátítás

- Tanév végi ismétlő, összefoglaló gyakorlatokat a tanévben tanult valamennyi témakörből állítjuk össze. Lehetőséget biztosítunk a tanultak és a gyakorlatok felidézésére, felfrissítésére.

A vizsgát megelőző, ismétlő, összefoglaló gyakorlatokon már a komplett vizsga anyagot kell átfogóan ismételni. Lehetőségük nyílik a vizsgakövetelmények megismerésére.

A tanév végi és a vizsgára felkészítő gyakorlatokon a fő hangsúlyt már a műveletek csiszolására kell fordítani. A szakoktató feladata a tanuló ellenőrzése,- információk szerzése a tanulókról, ismereteik és tudásuk gyarapodásáról, személyiségük fejlődéséről, - önértékelése, fejlesztése. Az elméleti háttér a tevékenység megszervezésére vonatkozó határozott elképzelés megléte már követelmény kell, hogy legyen.

- A gyakorlati foglalkozáson alkalmazható munkaformák: párban két tanuló gyakorol egymáson

- A következő szempontokat kell szem előtt tartani: a gyakorlattal elérendő nevelési, oktatási cél.

- Figyelembe kell venni a technikai feltételeket:




- a tanuló előképzettsége, előismeretei, gyakorlata




- tanműhely kiképzése, felszereltsége




- kozmetikai anyagok mennyisége




- tanulók létszáma




- rendelkezésre álló idő

Közvetlenül segítsék, irányítsák a tanulót a jobb teljesítmény elérésében.
1) Arc letisztítása

a. A bőrtípus felismerése- az elméletben tanultak alkalmazása, objektív és szubjektív tünetek alapján

b. A helyes készítmény kiválasztása – anyagismereti tudás felelevenítése és alkalmazása

c. A letisztítás elvégzése – minden tanuló egyszerre végzi ugyan azt a munkafázist. 
2) Masszázs

a. Oktatói bemutatás

b. Önálló gyakoroltatás, minden egyes mozdulat először részmozdulatokra bontva

c. Az egyes begyakorlott részmozdulatokat folyamatossá téve gyakoroltatni

d. Először jártasság, majd készség szintűvé fejleszteni a folyamatot

3) Gyantázás

a. Oktatói bemutatás

b. Elmélet felelevenítése

c. Önálló gyakoroltatás

4) Szempillafestés

a. Elmélet felevenítése

b. Oktatói bemutatás

c. Önálló gyakoroltatás - részmozzanatokra nem bontható

5) Elektromos gépekkel történő kezelés

a. Munkavédelmi oktatás

b. Elméleti alapok

c. Önálló gyakoroltatás
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