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15/b A magyar közoktatási intézmények  rendszere
I. A magyar oktatáspolitika általános céljai
 Az oktatáspolitika a kormány programjának egyik elsődleges területe. A kormány a gazdasági fejlődés, a társadalmi kohézió, és az általános jólét nélkülözhetetlen eszközének tekinti az oktatáspolitikát. Magyarország a jövőben csak úgy lehet sikeres, ha a gazdaságban versenyképes, magasan képzett, modern tudással rendelkező munkaerő lesz jelen, mely képes lesz további fejlesztésekre. 

 Az új kormányzati rendszerben a Foglalkoztatási és Munkaügyi Minisztérium átvette az iskolán kívüli felnőttoktatás és képzés feladatát az Oktatási Minisztériumtól. A két minisztérium együtt dönt az egész életen át tartó tanulás kérdéseit illetően. A cél egy olyan átfogó oktatáspolitikai keretrendszer kialakítása, melynek keretein belül az egész életen át tartó tanulás valóban elérhetővé válik mindenki számára.

1. Az oktatásban résztvevők, az oktatás nyelve
Az oktatás hivatalos nyelve a magyar, azonban több etnikai és nemzeti kisebbség (pl. német, román, szlovén, szerb, horvát) rendelkezik kisebbségi oktatási intézményekkel, ahol a saját nyelvüket használják első, vagy második oktatási nyelvként az általános, ill. középiskolai oktatás szintjén. A kisebbségi oktatás ellátásának biztosítása csakúgy, mint az iskolarendszerű oktatásé, a fenntartó feladata, amely legtöbb esetben a helyi önkormányzat. 

 

2. Adminisztratív ellenőrzés, a közoktatás kiterjedése
Horizontálisan az adminisztratív felelősségek megoszlanak az Oktatási Minisztérium és más minisztériumok (elsősorban a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi- a Pénzügy-, illetve a Belügyminisztérium) között. Vertikálisan az adminisztratív ellenőrzés decentralizált, és az irányítás felelőssége megoszlik a központi (állami), a helyi (regionális) és intézményi szintek között. A helyi önkormányzatok irányítása a korai nevelésre (az általános iskola előtti), az általános iskolai, illetve a középiskolai oktatás szintjére terjed ki. 

A különböző intézmények megfelelő szintű döntéshozatali önállósággal rendelkeznek, nem csupán a szervezésük és működésük, hanem a költségvetésük tekintetében is. 

 A legtöbb diák állami közoktatási intézményben tanul, amelyet a közigazgatási szervek - elsősorban a helyi önkormányzatok - irányítanak és szerveznek. Az oktatási intézmények pénzügyi ellátása szektor semleges: az állami-, és magánintézmények támogatása azonos kritériumok alapján történik.

 

3. Az iskola előtti nevelés
Ezen oktatási szint az iskolarendszer integrált, kulcsfontosságú részét képezi (a 3-7 éves korosztály). Az óvodalátogatás tetszőlegesen választható az utolsó év (öt éves kor) kivételével, ami kötelező. Az állami intézmények (óvodák) csak az alapfeladataikon felüli szolgáltatásokért kérhetnek ellenszolgáltatást, pl. az óvoda programján kívüli foglalkozásokért, étkeztetésért, kirándulásokért, stb. Kiemelt feladata az iskolaérettség megállapítása. Ehhez kapcsolatot tart a szülővel és a nevelési tanácsadókkal. 

Az óvodai tevékenységek tartalmi szabályozása: Az óvodai nevelés országos programja
 

4. Kötelező nappali oktatás
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(a) Szakaszok:

	Óvoda - 1 előkészítő év kötelező,  3 éves kortól járhat a gyerek óvodába, az iskolába járáshoz szükséges fejlettség eléréséig, legfeljebb 7 éves korig. 
	5-6/7 éves korig

	Általános iskola Általában 8 évfolyamos, de lehetőség van 10 évfolyamra is. 

Az általános műveltséget megalapozó nevelés és oktatás színtere.

Felkészít az alapműveltségi vizsgára, továbbá a tanuló érdeklődésének, tehetségének megfelelően a középiskolai továbbtanulásra. 

	6/7-14 éves korig (1. ciklus: 6-10 é, 2. ciklus: 10-14 é)

	Gimnázium Általános műveltséget nyújtó intézmény. 

Hagyományosan 4 évfolyamos, de léteznek 6 és 8 évfolyamos gimnáziumok is. 

Célja a felsőoktatásra való felkészítés, de némi értéke van a munkaerőpiacon is. 


	10/12/14-18/19 éves korig

	Szakközépiskola Érettségit és szakmai képzést nyújtó intézmény. 

Főbb típusai:

5 éves, műszaki szki., (technikusképzés)

4-5 éves, szolgáltatóipari jellegű

4 éves, érettségit és szakmunkásbizonyítványt nyújtó. 
	14-18/19/20 éves korig (általában 4 év)

	Szakiskola[1] 9. és 10. évf.: alapműveltségi vizsgára készít fel. A tankötelezettség után OKJ (Országos Képzési Jegyzék) szerinti szakképesítést nyújt. 

Léteznek speciális, készségfejlesztő szakiskolák is a testi, értelmi fogyatékos gyerekek számára. 
	14-18 éves korig (2+2)

	Szakiskola[2] (A kurzus / B kurzus[3] ) 
	15/16-18/19 éves korig (1-2 + 2 év)

	Szakiskola[4] (D kurzus) 
	18-19/20 éves korig (1-2 év)


 

Az oktatás 18 éves korig kötelező. A szakképzést leghamarabb 16 éves korban kezdhetik meg a tanulók, amikorra az alapismereteket már elsajátították. 

 Középiskolai kollégium
A szabad iskolaválasztást teszi lehetővé. 

Akkor veszik igénybe a tanulók, ha a választott iskola nem a tanuló lakhelyén van. 

Sajnos a kollégiumok felszereltsége erősen kifogásolható, a kollégiumi nevelőtanárok szakmai presztizse pedig alacsony. 

(b) Felvételi kritériumok 

Törvény írja elő a kötelező oktatás ingyenes biztosítását. Ennek ellenére a magániskolák felszámolhatnak tandíjat. Az általános iskolai tanulmányok megkezdéséhez szükséges az iskolaérettség igazolása. Az iskolák kötelesek felvenni azokat a diákokat, akik az érintett körzetben laknak, de a szülők kérelmezhetik gyermekük felvételét bármely intézménybe. A középiskolai tanulmányok megkezdésének sok esetben feltétele az iskolák által szervezett felvételi eljárásban való részvétel, amelyet az Oktatási Minisztérium által felállított útmutató alapján szerveznek. 

 

(c) Az iskolai nap / hét / év hossza

Az iskolai év 185 tanítási napból áll, hagyományosan augusztus végén, illetve szeptember elején kezdődik, és a következő év augusztus 31-ig tart. 2004-től három (kb. 1 hét) iskolai szünet van: ősszel, télen, és tavasszal; továbbá a nyári szünet, amely 10-11 hét hosszú. Minden héten 5 tanítási nap van, a tanítási órák általában 45 percesek. A maximális tanítási óraszámot törvény szabja meg a különböző évfolyamokon. 

 

(d) Osztálylétszám / a diákok osztályba sorolása

A 2001-2002-es tanévben a diák-tanár arány a következőképpen alakult az iskolai oktatás különböző szintjein: 10,6 az óvodákban, 10,5 az általános iskolákban (alapfokú és alsó-középfokú szinten), 13,3 a gimnáziumokban, valamint 15,0 a szakközépiskolákban. Az általános csoport létszám az óvodákban 22,1, az osztály létszám az általános iskolákban 19,8. A szabályozás szerint a maximális osztálylétszám 26 (1-4. osztályban), 30 (5-8. osztályban), illetve 35 (9-13. osztályban). Az osztályok koedukáltak, tagjaik egyidősek. 2003 szeptemberétől kötelező az integrált oktatás minden egyes közoktatási intézményben. Minden iskolában vegyes képességű csoportok indulnak. 

 

(e) A tantervi ellenőrzés és tartalom 

Egy három szintből - Nemzeti Alaptanterv (1995), Kerettanterv (2000), valamint a helyi tanterv (intézményi szint) - álló rendszer biztosítja a szabályozási keretet a tanárok számára a tanmenet kialakításához. Az iskola és a helyi tanári kar - a tantárgyak központilag meghatározott definíciója alapján - határozza meg és alkalmazza a helyi tantervet és tanmenetet minden egyes osztály számára, minden egyes tantárgyból. A Nemzeti Alaptanterv (NAT) módosítása jelenleg folyamatban van. A módosított NAT kifejezetten a képességek és a készségek fejlesztésére fogja helyezni a hangsúlyt. A tanítási módszer megválasztásában minden egyes oktatási intézményben részt vesznek a tanárok, a szülők, valamint a többi érintett. A tankönyvválasztás a tanári kar felelőssége, az Oktatási Minisztérium által közzétett választható tankönyvek listája alapján. 

 

(f) Értékelés, továbbhaladás és végzettség

Az iskolai év folyamán a tanárok a diákokat - írásbeli és szóbeli számonkérés alapján - értékelik. Az első évfolyamon a nehézségekkel küzdő tanulókkal nem lehet évet ismételtetni. 2004 szeptemberétől, a módosított Közoktatási Törvény meghatározza, hogy minden egyes diákot egyénileg, szöveges formában kell értékelni, ezzel kibővítve a hagyományos (1-5 terjedő) osztályozási rendszert. Minden évfolyamon kötelezhetik évismétlésre a tanulókat, azonban az első 3 -osztályozás nélküli - évfolyamon ehhez szülői beleegyezés szükséges. Minden iskolának feladata kidolgozni egy átfogó értékelési és osztályozási rendszert a tanárok, a szülők és a fenntartók beleegyezésével. 

 

 

5. Felsőoktatás
 (a) Intézmény típusok

Magyarországon a felsőoktatási intézmények állami-, magán-, illetve egyházi egyetemek és főiskolák, amelyeket az állam akkreditál, azaz hivatalosan elismer. Ezek szakosodott intézmények, ennek megfelelően szervezik képzéseiket. A felsőoktatási intézményekhez sorolandóak a nem egyetemi szintű főiskolák, az egyetemek, valamint néhány felsőfokú szakképzést nyújtó intézmény. 

 

(b) Felvétel

Az érettségi bizonyítványt a felsőoktatási rendszerbe való belépéshez minden intézmény megköveteli. Számos felsőfokú képzést nyújtó intézmény vagy program szigorúbb felvételi követelményeket állít. További követelményeket is állíthatnak, mint pl. nyelvvizsga, középfokú szakirányú végzettség, illetve bizonyítvány. 

 

(c) Végzettségek

A diplomáknak kettős funkciójuk van, magukba foglalják az tudományos, illetve szakképzettséget és végzettséget is. A nem egyetemi - főiskolai - képzést (3-4 év) sikeresen elvégző diákok főiskolai diplomát kapnak. Az egyetemek, illetve más egyetemi szintű intézmények a 4-6 évet sikeresen teljesítő diákok számára egyetemi diplomát állítanak ki. A felsőfokú szakképesítés olyan 2 éves nem egyetemi szakmai felsőfokú tanulmányokat végzett diákoknak jár, akik sikeresen letették a felsőfokú szakvizsgát. 

 

7. Speciális igények
 Mivel a magyar speciális nevelési-oktatási szolgáltatásoknak a XIX. század közepe óta intézményesített hagyományai vannak, különálló intézmények állnak rendelkezésre a vak, illetve a halláskárosult diákok, valamint a testi-, illetve a szellemi fogyatékkal élők számára az alapfokú (1-4), illetve az alsó-középfokú (5-8) iskolai oktatás szintjén. Az integrált oktatás az iskolai ellátás minden szintjén kötelező, kivéve a siketek, vakok, vagy az értelmileg enyhén, illetve súlyosan fogyatékos diákok esetében. Több speciális nevelési-oktatási tanárképző program létezik. Az általános iskola befejezésével a speciális nevelési-oktatási igényű diákok folytathatják tanulmányaikat speciális szakképző iskolák keretein belül is. Többcélú intézmény
Számos oktatási intézmény része egy nagyobb intézménynek, vagy más funkciókat is ellát. Jellegzetes példa az ÁMK (általános művelődési központ). Ezek a  közoktatási feladatok mellett kulturális vagy sport-funkciókat is ellátnak. 

A közoktatás intézményrendszeréhez kapcsolódnak a pedagógiai szakszolgálatok és a pedagógiai szakmai ellátás intézményei. 

Szakszolgálat: logopédia, konduktív pedagógia, korai fejlesztő, képességvizsgáló, nevelési tanácsadó. 

Szakmai szolgáltatás: pedagógiai intézetek, amely szaktanácsadással, továbbképzésekkel, tanulmányi versenyek szervezésével , tájékoztatással segítik a pedagógus munkáját. 



[1] Ez a Szakiskola lényegében az eredeti Szakmunkásképző Iskolát váltja fel. 2 év általános és további 2 év szakképzésből áll. 

[2] Ez a típusú felzárkóztató Szakiskola egy általános felzárkóztató, 1-2 éves kurzusból, valamint egy rövid 2 éves szakmai képzésből áll. Ezek az iskolák általában olyan diákokat fogadnak, akik nem tudták befejezni az általános iskolát, vagy problémáik vannak az alapkészségekkel (írás, olvasás, számolás).

[3] Az A és B kurzusok közötti különbség az, hogy más szinten kezdik el a felzárkóztatást. Azon diákok számára, akiknek speciális alapoktatási igényeik vannak. 

[4] A Szakiskolák által szervezett kiegészítő szakképzés (D kurzus), 1-2 év. 

[5] Ez a Szakiskola lényegében az eredeti Szakmunkásképző Iskolát váltja fel. 2 év általános és további 2 év szakképzésből áll.

[6] Ez a típusú felzárkóztató Szakiskola egy általános felzárkóztató, 1-2 éves kurzusból, valamint egy rövid 2 éves szakmai képzésből áll. Ezek az iskolák általában olyan diákokat fogadnak, akik nem tudták befejezni az általános iskolát, vagy problémáik vannak az alapkészségekkel (írás, olvasás, számolás).

[7] Az A és B kurzusok közötti különbség az, hogy más szinten kezdik el a felzárkóztatást. Azon diákok számára, akiknek speciális alapoktatási igényeik vannak. 

[8] A Szakiskolák által szervezett kiegészítő szakképzés, 1-2 év.

