1 Előzetes megjegyzések

A jelen szabályzat hatálya kiterjed a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének valamennyi tagjára abban az esetben, ha leonbergi fajtájú kutyát tart vagy a fajta tenyésztésével foglalkozik, függetlenül attól, hogy a MEOE melyik szervezeti egységénél, vagy szerződött partnerénél, jogi személy tagjánál van tagviszonya. 
Egyetlen esetben sem tűr el semmilyen kivételt. A jelen szabályzat szempontjából egyaránt a fajta tenyésztésével foglalkozónak minősül az adott párosításban résztvevő szuka és kan tulajdonosa.
A leonbergi fajtájú kutya tenyésztője számára javasolt, hogy tagja legyen a fajtagondozó  MEOE Nagytestű Kutyafajták Szakosztályának (továbbiakban NKSZ) ?


A MEOE NKSZ keretein belül a szabályzatnak megfelelő tenyésztés első és legfontosabb feltétele a leonbergi kutya fajtatiszta tenyésztése, tekintettel külső megjelenésére, fajtatípusos wesenre úgy, mint teljesítőképességének fenntartására és elősegítésére az FCI által rögzített 145. sz. standard alapján.
Az örökölhető hibákat és betegségeket a MEOE NKSZ rögzíti, értékeli, nyilvánosságra hozza, és tervszerű tenyésztéssel leküzdi. Öröklött betegségektől mentesnek minősül egy leonbergi tenyész kutya, ha standardnek megfelelő jegyeket, fajtatípusságát és fajtára jellemző wesent örökít, nem pedig ettől eltérő jelentékeny öröklött hibákat, melyek az utódok funkcionális egészségét veszélyeztetnék, károsítanák.

2 Tenyésztési jog

2.1 Tenyésztő 
Tenyésztőnek minősül a szukának a fedeztetés időpontjában lévő tulajdonosa vagy bérlője, akkor, ha a fedeztetés, a vemhesség és a kölykök születést követő 56 nap folyamán ténylegesen gondoskodott a tenyész szukáról és a kölykökről. A tenyésztési szabályzat értelmében a birtoklás az állatokra gyakorolt tényleges ráhatási lehetőség, ami a tenyésztő folyamatos közvetlen közelségét jelenti, feltételezvén az állat folyamatos felügyeletének, kontrolljának, ellenőrzésének, ellátásának és gondoskodásának lehetőségét. A valódi  birtokviszonyok ebben az összefüggésben nem érvényesülnek. 

A birtoklást gyakorolhatja a megbízó által szakmailag megfelelő meghatalmazott személy is.
2.2 Tenyésztési jogok átruházása
, a szukák tenyésztési célú bérlete

A szuka tenyésztési célú bérlése kivételes eset, mely a tenyésztő számára egy naptári évben csak egyszer lehetséges. Alkalmazása csak nyomósan indokolt esetben fordulhat elő, amennyiben ez elősegíti a fajta fenntartását és javítását.  Ehhez a Tenyésztési Bizottság előzetes beleegyezése is szükséges. Elutasítását nem szükséges indokolni. A tenyésztési vezetőnek idejében kell írásos szerződést bemutatni a tenyésztési célú bérleti körülményekről. A szukának a fedezés első napjától kezdve a kölykök 56. életnapjáig a bérlő birtokában és annak gondoskodása alatt kell lennie.  Ezt a kennel tulajdonos költségén a tenyésztési felügyelő bármikor ellenőrizheti és jegyzőkönyvezheti. Színlelt vétel szabad kutyakereskedelemnek minősül.  A tenyésztési célú bérlés engedélyezésének díja a díjszabályzat szerint kerül megállapításra, egyéb/fennmaradó tenyésztési díjak megkettőződnek.

2.2 Befedezett szukák eladása

A befedezett vagy vemhes szuka adásvétele, importja a tenyésztési jog átruházásával és a tenyésztési vezető belegyezésével történhet. Az új tulajdonos minősül tenyésztőnek. A tulajdonosváltást közölni kell a törzskönyvezési hivatallal.  

3 Tenyésztési tanácsadás és kontroll

A tenyésztési vezető és a tenyésztési felügyelők mind a MEOE NKSZ tagjai és tenyésztéséi ügyekben tanácsadásra rendelkezésre állnak. Ellenőrzik a tenyésztést és a tenyésztési szabályzat betartását.

3.1 Tenyésztési vezetőség

A tenyésztési vezető (a 64/1998. FVM rendelet 12.§(3)-ben rögzítettek szerint) felelős minden tenyésztési ügy felügyeletéért és köteles az örökletes hibákat megállapítani, rögzíteni, ezek létrejöttét, fejlődését dokumentálni, értékelni és amennyiben szükséges kezdeményezni ezek leküzdését.

Ellenőrzi a tenyésztést és a tenyésztési rendelkezések betartását. A tenyésztési vezető felel a tenyésztési felügyelők és tenyésztők kinológiai és specifikus ismereteinek megfelelő iskoláztatási intézkedésekkel való karbantartásáért.

3.2 Tenyésztési felügyelők

A tenyésztési felügyelők a tagok közvetlen partnerei és tanácsadói a tenyésztési ügyekkel kapcsolatban. Ellenőrzik a tenyésztést és a rendelkezések betartását a saját hatásköri területükön. A tenyésztési felügyelő jelölteket a MEOE NKSZ vezetősége javasolhat.

4. Tenyésztés

4.1 Tenyésztési feltételek

4.1.1 Általános rendelkezések

Tenyészteni csak FCI származási lappal rendelkező fajtatiszta, fajtatípusos, egészséges és wesenbiztos leonbergiket lehet, amelyek az FCI standard-ben meghatározott megfelelő küllemmel és temperamentummal rendelkeznek, funkcionálisan egészségesek és örökletes betegségektől mentesek, valamint regisztrálva vannak egy FCI által elismert törzskönyvben vagy függelékben. Továbbá teljesítik jelen szabályzat követelményeit.

Csak funkcionálisan egészséges kutyák tenyészthetők. A tenyésztő felelősséggel tartozik azért, hogy az általa tenyésztésbe vont kutya a viselkedési és a testi adottságainál fogva alkalmas a tenyésztésbe vételre. A tenyésztőnek jó körülményeket kell biztosítania a tenyészegyedek részére, ami megfelel a fizikai és lelki igényeiknek és az utódok fejlődésének, szocializálódásának.
Nem lehet kutyát tenyészteni a fajta standard-jében felsorolt kizárásra okot adó hibákkal, valamint rejtettheréjűséggel (kryptorhizmus), félheréjűséggel (monorhizmus), illetve örökletes, vagy az életvitelt lehetetlenné tevő betegségekkel

Tenyésztés alapvető feltételei:

a) a tenyésztő kennelnevének nemzeti védelme, ami mellett az FCI nemzetközi védelme is ajánlott

b) a tenyészállatok jó felépítése, kondíciója és egészsége

c) a tenyész szukák és a kanok tenyésztésre alkalmasságának bizonyítéka az érvényes tenyészvizsga (lásd. Tenyészvizsga szabályzat feltételeit) valamint egy következő feltételek szerinti HD látlelet:

A csípőizületi dysplasia röntgen legkorábban 18 hónapos korban kerülhet végleges kiértékelésre. Az állatnak megfelelő nyugalomban kell lennie. A felvételt nyújtott testtartásban kell elkészíteni és az állatorvostól a MEOE NKSZ által megnevezett kiértékelőhelyre küldeni. Szakvélemény felülvizsgálatához a tenyésztési vezető írásos beleegyezése szükséges. Az új felvétel elkészítésére nyújtott és hajlított tartásban egy állatorvosi egyetemi klinikán kerül sor, ahonnan az eredményt a MEOE NKSZ által megnevezett felülvizsgáló szakértőhöz küldik. 
Az ő szakvéleménye végérvényes és megtámadhatatlan.

A szakértői vélemény elkészítésének költségei a tulajdonost terhelik.

HD fokozatok és tenyésztésbeli felhasználásuk:

HD A 1 /2  ( HD - mentes) – korlátlanul tenyésztésbe vonható

HD B  1 /2 (HD - gyanús) – HD A 1 /2-vel és HD B1/B2-vel párosítható

HD C 1 (HD - enyhe) – kizárólag csak HD A 1 /2-vel párosítható

HD C 2 (HD - enyhe) – nem vonható tenyésztésbe

HD D ( HD - közepes)
– nem vonható tenyésztésbe

HD E (HD – súlyos) – nem vonható tenyésztésbe
d) Három vagy több tenyész szuka tartása esetén a tenyésztési vezető írásos hozzájárulása követelmény

e) A tenyészhelynek alkalmasnak kell lennie egy egészséges Leonbergi alom felnevelésére, mindenekelőtt tisztának és tágasnak kell lennie, az alvórésznek pedig száraznak és huzatmentesnek. A felnövő kölykök esetében az anyaszukának lehetőséget kell biztosítani, arra hogy vissza tudjon húzódni a kölykeitől. Villany és vízcsatlakozásnak elérhető közelségben kell lennie. Megfelelő szabadtér elengedhetetlen feltétel.

f) Elsőtenyésztőnek és fedezőkan tulajdonosnak az első fedezést megelőzően legalább két éve MEOE NKSZ tagnak kell lennie.
 Továbbá az első fedezést megelőzően a tenyésztési felügyelővel el kell fogadtatni a kennelt. A megfelelő nyomtatványon „Kennelátvételi jegyzőkönyv” igazolnia kell, hogy a tenyész helyen az előírt, leonbergi kutyák felneveléséhez szükséges feltételek adottak-e. A kennel elfogadtatása előtt, a kennelnév nemzeti/nemzetközi levédésének is meg kell történnie. A tenyész hely elfogadásának és a kennelnév levédésének költségeit a díjszabályzat határozza meg. A már elfogadott tenyész helyeknek ugyanúgy meg kell felelniük az előírt követelményeknek, a tenyésztési felügyelőnek ezt a következő alomellenőrzéskor meg kell erősítenie. Lakhelyváltozás esetén, a következő alomnál a tenyésztési felügyelő egy új Kennelátvételi jegyzőkönyvet állít ki az új tenyészhelyről.

Már elfogadott, meglévő tenyészeti helyek tenyészhely ellenőrzése díjmentes, hogyha az alomellenőrzés alkalmából következik be, és a tenyésztési felügyelő szerint nincs szükség újabb alomlátogatásra. Az alomellenőrzés költségeiről a MEOE NKSZ díjszabályzata
 rendelkezik. A tenyésztési felügyelő javítási célú ajánlatai és utasításai a tenyésztési szabályzat értelmében minden esetben követendőek. 

4.1.2. Tenyészthetőség

Tenyésztésbe csak azok a kutyák vonhatók, melyek érvényes tenyész vizsgával és megfelelő tenyésztésre alkalmas HD-látlelettel rendelkeznek.

Az M3 hiánnyal rendelkező tenyész kutyák csak teljes fogazattal rendelkező partnerrel fedeztethetők. Az M3 hiánnyal bíró tenyészkanok egy évben csak maximum 3 alkalommal használhatók sikeres fedeztetéshez.

Az M3 hiányt megállapított tenyészállatokat számítógépes nyilvántartásba veszik és felkerülnek a fedezőkanok listájára. 

A tenyészthetőséghez szükséges küllemi eredményeket és teljesítményigazolásokat a tenyész vizsga szabályzat ismerteti, mely e tenyésztési szabályzat mellékletét képezi.

Tenyészhető címet csak a MEOE NKSZ vezetősége által elfogadott tenyész bíró adhatja vagy tagadhatja meg, aki érvényes leonbergi fajta részére szóló FCI- tenyész bíró igazolvánnyal rendelkezik.

4.1.3 Tenyészállatok alsó- és felsőkorhatára

A szukák és a kanok tenyésztésbe vételének alsó korhatára az első pároztatás előtt betöltött életének 20. hónapja.

Szukák tenyészthetősége a 8. életévüknek, (első fedeztetési nap),a kanoké a 10. életévüknek (első fedeztetési nap) betöltésével zárul le.

Kivételek egyetlen esetben sem megengedettek.

4.1.4 Alomszám/ tenyésztési célú felhasználás gyakorisága

Egy szuka után két naptári évenként maximum három alom törzskönyvezhető.

De meg kell valósulnia az alábbi feltételeknek:

Egy szukának évente csak egy alom engedélyezett. Az utolsó alom születésének napja és a következő fedeztetés első napja között legalább a következő időtartamnak kell eltelnie:

a) 8 felnevelt kölyökig 10 hónap, akkor is, ha az egész alom elpusztult vagy csak halvaszületett egyedekből áll 

b) 8 vagy annál több felnevelt kölyök esetén 14 hónap, a dajkakutyával vagy üvegből való nevelés esetén is ezek a születési szünetek érvényesek az anyakutya számára.
4.1.5 Rokontenyésztés

Az első fokú rokonok párosítása csak a tenyésztési vezető előzetes engedélyével történhet. Első fokú rokonok: anya/fia, apa/lánya és alomtestvérek, de azok a kutyák is, melyek ugyanazon apa és anyaállat korábbi vagy későbbi párosításából származnak.

4.1.6

Kutyakereskedők részére történő tenyésztés nem engedélyezett.

4.2 Külföldi tenyészkanok használata

Külföldi tenyészkan alkalmazását idejében kell kérvényezni a tenyésztési vezetőnél.

Külföldi tenyészkannal történő pároztatás esetén a kannak meg kell felelnie a MEOE NKSZ alapvető tenyészalkalmassági követelményeinek, a törzskönyvezési hivatal felé az alombejegyző kérelem mellé csatolni kell az FCI által elismert származási lapot, igazolást a hiánytalan fogazatról, 3 kiállítási eredményről (legalább „nagyon jó” minősítéssel
) és az anyaországbani tenyészthetőségéről. Az anyaország HD-eredménye elfogadható, amennyiben az megfelel az FCI irányvonalainak és a szakvéleményen megfelelő feljegyzés szerepel. A HD-fokozatokat tekintve a külföldi kan tenyésztési célú felhasználására a MEOE NKSZ megfelelő rendelkezései alkalmazandók. Valamennyi csatolt dokumentumot magyar nyelvre kell fordítani és csatolni kell fénymásolatukat is. 

5. Kennel név, kennel név védelme

5.1 Jelentőség

A kennel név a kutya családneve. A MEOE NKSZ tagjainak kérelmére a tagság idejére levéd egy kennel nevet a leonbergi tenyészet számára. A kérelemnek 3 nevet kell tartalmaznia, az első helyen áll a kívánt név. A második vagy harmadik név akkor kerül kiválasztásra, ha az előző(ek) már foglaltak vagy nem megengedhetőek. Minden védett kennel névnek világosan különböznie kell a már kiadott Leonbergi kennel nevektől, szigorúan csak a tenyésztő saját használatára adható ki. A kennel nevek, melyek a MEOE területi hatálya alatt lettek levédve, csak a MEOE NKSZ ellenőrzése alá tartozó kutyák bejegyzésére használhatók. A kennel név maximum 25 betűből állhat.

5.2 Kennel név megszűnése és átruházása

A kennel név a tenyésztő halálával megszűnik, hacsak egy örökös, jogosultságát igazolva, MEOE (vagy jövőbeni) tagként nem kérvényezi az átruházását. A kennel név a tulajdonos kérelmére már annak életében is átírható egy örökösére. A tenyésztő halála után kennel neve még 10 évig nem adható ki más tenyésztőnek. E határidőn belül egy örökös még kérelmezheti a kennel név átruházást a fent említett feltételekkel. Ezen kívül megszűnik a kennel név a kennel tulajdonosának MEOE-ból való kilépésével vagy kizárásával. Ezen esetekben sem adható ki újra a kennel név még 10 évig. 

Kennel közösségek kennel neve csak MEOE NKSZ belül védhető le. Ennek feltétele a MEOE NKSZ működési területén belüli közös tenyésztési cím. A kennel közösség megszűnése után csak az egyik eredeti tulajdonos viheti tovább a kennel nevet. A tulajdonosi viszonyok tisztázásáig nem tenyészthetnek e kennel név alatt, és erről a törzskönyvezési hivatalt is értesíteni kell.  

5.3 Kennel név érvényessége

A tenyésztő a védett kennel név kérvényezésével kötelezi magát, hogy MEOE NKSZ keretein belül kizárólag csak leonbergi kutyákat tenyészt és csak az MEOE törzskönyvébe jegyezteti azokat. Amennyiben más kutyafajtákat is tenyészt, köteles őket, az adott fajtát gondozó MEOE tagú egyesületnél bejegyeztetni. Az FCI által el nem fogadott kutyák tenyésztése tilos, jogi intézkedéseket (bírság) vonhat maga után, és a tenyésztés betiltását.

6. Fedeztetés

6.1 Általános rendelkezések

6.1.1 

Mind a tenyész szuka, mind a fedező kan tulajdonosa kötelesek a fedeztetés előtt meggyőződni arról, hogy a partner kutyája megfelel a MEOE NKSZ tenyésztési követelményeinek. A szuka és a fedező kan tulajdonosának kölcsönös jogairól és kötelességeiről elsősorban a Magyarországon érvényben lévő jogszabályok valamint a MEOE és jelen tenyésztési szabályzat rendelkezései az irányadók. A tenyésztők kötelesek az őket érintő rendelkezésekről vagy azok változásairól maguk informálódni. A fedező kan tulajdonosok szintén alapvetően kötelesek betartani e szabályzat minden előírásait.
A szukák- és a fedezőkanok tulajdonosainak nyomatékosan javasolt, hogy a félreértések elkerülése céljából kössenek írásos szerződést minden fedeztetés előtt. Ebben mindkét fél anyagi kötelezettségeit, a fedezési díj összegét és fizetési módját, melyek a szuka és a kan tulajdonos közös megegyezésének tárgyai, egyértelműen meghatározzák.
 
A szuka „tulajdonosa” az a személy, akinek a tulajdonában van a kutya, és aki ezt bizonyítani is tudja a tulajdonjogára átírt származási lappal, vagy szerződéssel. A fedezőkan tulajdonosának az a személy számít, aki a fedező kan származási lapján felvezetett tulajdonos, vagy általa szerződéssel meghatalmazott személy arra, hogy a fedezőkant a szuka fedezésére rendelkezésre bocsátja.
6.1.2 A szuka szállítása és ellátási költségei

Javasoljuk, hogy a szuka tulajdonosa vagy az általa megbízott személy vigye a szukát a kanhoz és szállítsa vissza. Ha a szukát néhány napig a fedezőkan képviselője látja el, a szuka tulajdonosa anyagilag felelős az etetésért, az ellátásért, ha szükséges az állatorvosi gondozásért és bármilyen kárért, amit a fedezőkan képviselőjének okoz, valamint a hazautazás költségeit is ő fedezi.

6.1.3 Kárfelelősség viselése

 Az a személy, aki ellátja az állatot és törődik vele, jogilag felelős bármilyen harmadik félnek okozott kárért az adott időtartam alatt. A fedező kan tulajdonosának/képviselőjének figyelembe kell ezt vennie, és számolnia kell a személyes felelősség vállalásával.
6.1.4 A szuka elhullása

Ha a szuka elhullik, mialatt a fedezőkan képviselőjének felügyelete alatt állt, a kan tulajdonosa köteles a szuka elhullását és az elhullás okát egy állatorvossal igazoltatni,
és annak költségeit vállalni. Azonnal értesítenie kell a szuka tulajdonosát a szuka elhullásáról és az elhullás okáról. Amennyiben a tulajdonos az elhullott kutyát látni kívánja, ezt lehetővé kell tenni a részére.

Ha a szuka elhullása a kantulajdonos hibájából történik, akkor a szuka tulajdonosát 
kártalanítania kell.

Amennyiben a fedezőkan tulajdonosa nem hibáztatható a szuka elhullásában, úgy a szuka kutya tulajdonosának kell a szuka elhullásával járó költségeket a fedezőkan tulajdonosának visszatérítenie.

6.2 Fedező kan tulajdonosok kötelezettségei  

6.2.1 Fedező könyv

Minden fedező kan tulajdonos köteles fedező könyvet vezetni. A bejegyzések módját és terjedelmét a -kennel könyv, fedezőkanok bek., 2 része ismerteti. 

A következő adatok megadása szükséges:

Fedezési események, fedező kanok és befedezett szukák, fedeztetés időpontja a születési nap megadásával, törzskönyvi szám és tetoválás száma, szín, tenyészthetőség, HD-fokozat, teljesítményfokozat, a kan és szuka tulajdonos neve és címe, akiknek a kutyái fedeztetésben részt vettek, fedezési napok, születési eredmények.

A fedező könyvet folyamatosan vezetni kell, a tenyésztési felügyelő vagy a tenyésztési vezető bármikor megtekintheti.

6.2.2 Fedezések számának korlátozása

Egy tenyésztésre alkalmas kan évente maximum 7 sikeres fedezéshez használható a MEOE NKSZ működési területén belül.

6.2.3 Fedezési jelentés, fedeztetési jegy
A szabályos fedeztetésnél a fedezőkan tulajdonosa kiállít egy, a nevére vásárolt és nyilvántartott fedeztetési jegyet. (Nem átruházható!) Aláírásával igazolja, hogy szemtanúja volt a fedeztetésnek és az első két példányt átadja a szuka tulajdonosának. A fedeztetési jegy első példánya a törzskönyvezés alapbizonylata, a második példány a fajtaklubot illeti meg, a harmadik példánya a kantulajdonos tulajdonában marad.
6.2.4 Fedeztetési díj
A fedezőkan tulajdonosának joga van arra, hogy csak a fedeztetés ellenértékének megadása után írja alá és adja át a szuka tulajdonosának a fedeztetési jegyet. Biztosítékként azonban nem tarthatja vissza a szukát.


Ha a tervezett fedeztetés – akár a kan, akár a szuka hibájából – nem valósul meg, akkor a fedezőkan tulajdonosa jogosult a 6.1.2. pontban leírt díjakra, de nem tarthat igényt a fedeztetési díjra.

 
Az előre megállapított, szerződésben rögzített fedeztetési díj esetén a fedezőkan tulajdonosa nem formálhat jogot az alomból származó kölykökre.

Ha a fedeztetési díj egy kölyök, azt kölcsönösen deklarálva írásba kell foglalni a fedeztetés előtt két példányban és mind a két kutya tulajdonosának alá kell írnia. Az írásos megállapodásnak legalább az alábbiakat kell tartalmaznia:


a. dátumot, amikor a fedezőkan tulajdonosa kiválaszthatja a kölyköt.
b. dátumot, amikor a fedezőkan tulajdonosa megkapja a kiválasztott kiskutyát 
c. dátumot, amelyre a fedezőkan tulajdonosának ki kell választania a kölyökkutyát (amely időpont után elveszti a választáshoz való jogát)
d. dátumot, amelyre fedezőkan tulajdonosának el kell vinnie a kiskutyát (amely időpont után ezt a jogát elveszti)
e. szállítási költségekről szóló megállapodást 
f. speciális intézkedéseket halvaszületett alom esetére, egyetlen élő kiskutyáról, vagy ha kiválasztott kiskutya elhullik, mielőtt a fedezőkan tulajdonosa megkapja. 

6.2.4 Sikertelen fedeztetés

A végrehajtott fedeztetés után a fedezőkan teljesítette a kötelességét és ezért a tulajdonosa jogosult az előre megállapodott fedeztetési díjra. Ez nem szükségszerűen jelenti azt, hogy a szuka vemhes lesz. Ha a szuka nem lesz vemhes, akkor csakis a fedezőkan tulajdonosától függ, hogy felkínál-e ingyenes fedeztetést a következő tüzelésnél, illetve visszatéríti-e a fedeztetési díj bizonyos százalékát. A megállapodást írásban kell rögzíteni a fedeztetés megtörténte előtt.

Az ingyenes fedeztetés időkerete lejár a fedezőkan elhullásakor, vagy tulajdonosa változása esetén, illetve a szuka elhullásakor.

Ha bizonyítani lehet (sperma analízissel), hogy a fedezőkan terméketlen volt a fedeztetés időpontjában, a fedeztetési díjat vissza kell téríteni a szuka tulajdonosának.

6.2.4 Mesterséges megtermékenyítés

Mesterséges megtermékenyítés a fajta javítása érdekében történhet. Létrejöttéhez a tenyésztési bizottság engedélye szükséges. Az eljárást az FCI tenyésztési szabályzatának 12. pontja szabályozza. Az utána szükséges tanúsítványokat el kell küldeni a tenyésztési vezetőnek. A mesterséges megtermékenyítés minden esetben alapfeltétele, hogy a szukát legalább egyszer természetes úton már befedezték, mely után normál nagyságú alma született.  

Adminisztratív szempontból mesterséges megtermékenyítésnek az állatorvos által végzett beavatkozást tekintjük. Amennyiben a beavatkozás során mind a kan, mind a szuka jelen van, akkor az állatorvos igazolást ad arról, hogy a kan és a szuka egyedi azonosításáról meggyőződött. 
Friss és fagyasztott sperma felhasználása esetén (amikor az apaállat nincs jelen) az állatorvos igazolást ad ki a termékenyítés tényéről. Az igazolás során a beérkező dokumentumok alapján igazolja a kan kutya kilétét.

Az alombejelentés során a szukatulajdonos köteles az eredeti kísérődokumentumokat az alombejelentő mellé csatolni.

A spermát biztosító fedezőkan tulajdonosának adnia kell egy aláírt fedeztetési igazolást a szuka tulajdonosának az állatorvos által kiadott igazolás mellé.
6.3 A tenyész szuka tulajdonosának kötelezettségei

6.3.1 Kennel könyv

Minden tenyésztő köteles kennel könyvet vezetni. A 6.2.1 pontban leírtakat kell bejegyezni a könyvbe. Ezenkívül dokumentálni kell a kennel kölyök és tenyésztési eseményeinek részleteit. A tenyésztési felügyelő az alomellenőrzéskor ellenjegyzi a kennel könyv bejegyzéseit. A tenyésztési felügyelők és a tenyésztési vezetőnek bármikor joga van belenézni a kennel könyvbe.


7. Tenyésztés ellenőrzés és alomelfogadás

7.1 Alombejelentés

Minden almot legkésőbb a születéstől számított 3 napon belül haladéktalanul be kell jelenteni MEOE törzskönyvezési hivatalának az „alombejelentő” formanyomtatványon. Az illetékes tenyésztési felügyelőt szintén 3 napon belül informálni kell. Az egyesület hivatalos lapjának következő kiadásában is publikálásra kerül.

7.2 Fedező kan tulajdonos értesítése

A tenyésztő köteles a fedező kan tulajdonosát az alom születésétől számított egy héten belül  

értesíteni a születés eredményeiről illetve a szuka üresen maradása esetén a várt szülési időponttól számítva.

7.3 Bejelentés és bejegyzés a törzskönyvbe/regiszterbe

A tenyésztő köteles valamennyi almot bejegyzés céljából bejelenteni. Ehhez a kölykök életének első 5 hetén belül a törzskönyvezési hivatalnak meg kell küldeni a hiánytalanul kitöltött „Alombejelentő” nyomtatványt és az anyakutya eredeti származási lapját. A törzskönyvezési hivatal visszaküldi a tenyésztőnek az alombejegyzési kérelmet a törzskönyvszámokkal. Az alombejelentő a kiadott törzskönyvszámokkal alomelfogadáskor a tenyésztési felügyelőnél bemutatásra kerül, aki aláírja e nyomtatványokat. A törzskönyvbe azok a kutyák kerülnek bejegyzésre, akik megfelelnek –e tenyésztési szabályzat feltételeinek. A színhibás vagy más tenyésztésből kizáró hibával rendelkező kutyák olyan származási lapot kapnak, amelyre rá van bélyegezve „tenyésztésbe nem vonható”. Ez a törzskönyvbe is feljegyzésre kerül. Azok az almok, melyek a tenyészthetőség feltételeinek nem felelnek meg, olyan származási lapot kapnak, amire rá van bélyegezve „ tenyésztésbe nem vonható” feltéve, ha mindkét szülőállat egy, az FCI által elismert törzskönyvbe van bejegyezve. Az előírásoknak nem megfelelő párosításból származó alom (alomközi szünetek nem betartása, tenyész szülők hiányzó tenyész vizsgája, amennyiben ez később pótolható) esetén, legkorábban egy év múlva a tenyésztő saját költségén lehetőség van eredeti származási lap kiállítására. Ehhez a tenyésztőnek egy megindokolt írásos kérelmet kell benyújtania a MEOE törzskönyvezési hivatalának, a tenyésztési bizottság dönt a kérelem elfogadásáról. Indokolt, különleges esetekben a tulajdonos is benyújthat kérelmet. Az alom minden tagja nevet kap, melyek ugyanazon kezdőbetűvel kezdődnek (a magyar abc minden betűje betűrendben kivétel kétjegyű mássalhangzók). Először a kanok kerülnek bejegyzésre, majd a szukák. A különböző almokból származó kutyák neveinek kezdőbetűi alfabetikus sorrendben követik egymást, minden tenyésztőnek az „A” betűvel kell kezdenie. Az utónév maximum 17 betűből állhat.

Megkülönböztetés (pl.: felülbélyegzés) nélküli származási lapot csak azok az utódok kapnak, melyeknek szülei a jelen szabályzat által támasztott feltételeknek is megfelelnek.
Ha a kutya eladása nem Magyarországra történik, akkor az új tulajdonos nevére szóló export pedigrét kell kiállíttatni. 
Egy alomból származó kölyköket csak egyben, egy alkalommal lehet regisztráltatni.
Ha a kölykökről 6 hónapos korukig nem kerül beadásra „Alombejelentő”, akkor csak DNS vizsgálat birtokában lehet a regisztrációt elvégeztetni.
Minden, a MEOE keretein belül tenyésztett és regisztrált kutyát állandó és hamisítás ellen biztosított egyedi azonosítóval kell ellátni (mikrochip), amely fel van tüntetve a származási lapon.

7.4 A tenyésztő általános kötelességei

A tenyésztő köteles az anyakutyát, a kölyköket ugyanúgy, mint a többi gondozása alatt található kutyát a legjobb táplálási körülmények mellett, jól ápoltan, fajtának megfelelően tartani és higiénikusan elszállásolni. Egyebekben a 4.1.1 pont az irányadó. A kölyköket az alapimmunizálás előtt többször, de legalább háromszor féregteleníteni kell.  A tenyésztőnek az alomelfogadáshoz minden kölyöknél egy nemzetközi oltási könyvvel kell igazolnia a szükséges alapimmunizálás megtörténtét. Alapimmunizáló oltásokhoz tartoznak legalább a szopornyica, hepatitis, leptospirosis, és parvo vírus elleni oltások. 56. életnapjuk előtt (betöltött 8. élethét) a kölykök nem adhatóak el. Állatkereskedésbe vagy iparszerű kutyakereskedelembe történő eladás tiltott és a MEOE-ból való kizárást vonja maga után. Elősegítvén a kölyökvásárlók klubeseményekbe való bekapcsolódását és kezeskedvén a kutyák optimális gondozásáért, a kölykök eladását követően a tenyésztők kötelesek valamennyi vásárló címét megküldeni a törzskönyvezési hivatalnak és az illetékes tenyésztési felügyelőnek. A tenyésztő feltétlenül gondoskodik arról, hogy a kölykök felelősségtudatos kezekbe kerülnek.

7.5 Alomelfogadás

A tenyésztő kérésére és költségére a tenyésztési felügyelő nem sokkal a születés után megtekintheti a kölyköket. Új első tenyésztő esetén ez a látogatás kötelező. Az alomelfogadás az illetékes tenyésztési felügyelővel legkorábban a 8. hetes korban történhet meg. Az oltási igazolásokat később is be lehet mutatni a törzskönyvezési hivatalnál, de a megtörtént oltások igazolása nélkül származási lap nem kerül kiadása. A tenyésztési felügyelőnek a következő dokumentumokat kell bemutatni:

- Új, első tenyésztőnek a tenyésztői szeminárium részvételéről szóló igazolás.

- Kennel könyv

- Kennel elfogadási jegyzőkönyv

- Kennel név levédését igazoló okmány

- A szülők tenyészthetőségét igazoló dokumentumok  

- Súlytáblázat

- Megtörtént féregtelenítések igazolása

- Megtörtént oltások igazolása

- Felnevelési és ápolási tanácsadó a kölyökvásárlóknak

Alomelfogadáskor a tenyésztési felügyelőnek meg kell győződnie az anyakutya, a tenyész hely és a többi tartott kutya állapotáról. Amennyiben hiányosságokat észlel a tenyésztési felügyelő tanácsokat ad a tenyésztőnek, és egy későbbi időpontban a tenyésztő költségére újabb látogatást tesz. Amennyiben nem történt változás, a tenyésztési felügyelő értesíti a tenyésztési főfelügyelőt, aki tenyésztési vezetővel együtt megteszi majd a megfelelő intézkedéseket. A tenyésztési felügyelő, a főfelügyelő valamint a tenyésztési vezető látogatásának költségét a tenyésztő viseli a MEOE NKSZ 
díjszabályzata szerint. A tenyésztési felügyelőknél született almok elfogadását a tenyésztési főfelügyelő vagy a tenyésztési vezető végzi, de kiküldhetnek egy másik tenyésztési felügyelőt is. A tenyésztő vagy tenyésztési felügyelő semmi esetre sem kérheti egy adott tenyésztési felügyelő látogatását, a szabály szerint mindig a helyileg legközelebbinek kell mennie. 

Az alomelfogadáshoz a kölyköknek rendelkezniük kell chippel. A transzponter belültetést állatorvosnak kell elvégeznie a baloldali nyakrészen. Minden transzponterhez tartozik legalább 5, megfelelő transzponter számot tartalmazó öntapadós matrica, mégpedig egy az alombejegyzési kérelemre, egy az oltási könyvbe, 2 példány a törzskönyvezési hivatalhoz (származási lap, fogkártya) egy pedig a háziállatok központi regisztrációs hivatalához (TASSO) szükséges. Minden tenyésztőnek rendelkeznie kell chipleolvasó készülékkel.

A tenyésztési felügyelő az alomelfogadásról jegyzőkönyvet készít, mely tartalmaz az alomra jellemző minden lényeges adatot, különösképp a kölyköknél megállapított valamennyi előnyt és hiányosságot. Az alomelfogadási jegyzőkönyv első példányát a tenyésztési felügyelő elküldi a törzskönyvezési hivatalnak. A törzskönyvezési hivatal másolatot küld a tenyésztési vezetőnek és a tenyésztési főfelügyelőnek. A jegyzőkönyv többi példánya a tenyésztőnél marad. A származási lap csak azután kerülhet kiadásra a törzskönyvezési hivatalból, az anyakutya eredeti származási lapjával együtt a születési adatokkal, ha a szükséges igazolások bemutatásra, a megfelelő díjak pedig befizetésre kerültek. Amennyiben az alomelfogadás során kiderül, hogy a kölykök olyan hibával rendelkeznek, melyekhez állatorvosi beavatkozásra van szükség (pl. köldöksérv), akkor a tenyésztőnek a származási lap kiadása előtt a törzskönyvezési hivatalban be kell mutatnia egy a szükséges beavatkozás megtörténtét tanúsító állatorvosi igazolást, vagy egy nyilatkozatot arról, hogy a beavatkozás nem volt szükséges. A tenyésztési felügyelő köteles ezeket a hibákat az alomelfogadási jegyzőkönyvre érthetően felvezetni.

A kölykök súlyát életük első 10 napján naponta kell mérni, utána legalább hetente. A súlytáblázatot alomelfogadáskor be kell mutatni a tenyésztési felügyelőnek. Aki ez alapján elvégzi a súlyellenőrzést.  A minimális súly az élethetek száma kg-ban. A minimális súlyt el nem érő kölykök nem kerülnek elfogadásra. Ezeket a kölyköket a tenyésztési vezetőnek 6 héten belül még egyszer be kell mutatni, és a súlyuknak az akkori élethetüknek megfelelő kg-nak kell lennie. Az újbóli látogatás költségét a tenyésztő viseli a MEOE NKSZ díjszabályzata szerint. Amennyiben az egyes kölykök továbbra sem érik el a kívánt testsúlyt, olyan származási lapot kapnak, melyre rá van bélyegezve „tenyésztésbe nem vonható”.  Egy későbbi, rendes törzskönyv átvétele a tenyésztési bizottság javaslatával és hozzájárulásával lehetséges. 

8.Törzskönyv

A törzskönyvbe csak azok a leonbergi kutyák kerülnek bejegyzésre, akiknek az eredete 3 generációra visszamenőleg hiánytalanul igazolható FCI által elismert törzskönyvekkel.

8.1 Általánosságban

Törzskönyvvezetést a MEOE alapszabálya szerint a törzskönyvezési vezető végezheti (törzskönyvezési hivatal). A törzskönyv és regiszterfüggelék a MEOE egységesen teljesített törzskönyvezetésének szabályai szerint vezetendők. A törzskönyvbe és a regiszterfüggelékbe – továbbiakban regiszter – csak a MEOE NKSZ alom- és tenyésztésellenőrzésével alátámasztott tenyésztési intézkedések és fajtatiszta leonbergi kutyákról tett egyedi bejegyzések kerülhetnek beírásra. 

8.2 Törzskönyvi bejegyzések

8.2.1 Törzskönyv tartalma

A törzskönyvbe bejegyzésre kerül minden alom a született és törzskönyvbe bejegyzett kölykök számának feltüntetésével, nemenként bontva. Továbbiakban lehetőség szerint a tenyésztési felügyelő alomelfogadási jegyzőkönyvének adatai alapján, a felismerhető örökletes hibák is felvételre kerülnek a törzskönyvbe. Egyedi bejegyzések a MEOE NKSZ rendelkezései alapján kerülhetnek felvezetésre.

9. Származási lap

9.1 A származási lap és a kutya összetartoznak

A származási lap egy eredetigazolás, mely a törzskönyvezési hivatal által a törzskönyv-bejegyzések alapján garantál és három vagy több generációra rámutat.

A származási lapon világosan láthatónak kell lennie a MEOE és az FCI emblémájának. A származási lapot és az esetleges külföldi elismeréseket a kutya vásárlójának nem szabad elkülönítetten felszámolni.

Származási lapot kap az a magyar tulajdonba került import kutya is, amelynek FCI által elismert törzskönyve van, és a tulajdonjog átruházását hitelesen igazolják.

9.2 Származási lap tulajdonosa

A származási lap a MEOE tulajdona marad. A MEOE mindenkor megkövetelheti a származási lap bemutatását vagy visszaadását.

9.3 Tulajdonjog

A származási lap tulajdonjoga a MEOE-val szemben csak arra az időre áll fenn, amíg eleget tesz a kutyatulajdonosok kötelességeinek.  

A MEOE bevonhatja a származási lapot a tenyész zárlat időtartamára. A származási lap tulajdonjoga nem következik a származási lapból, a MEOE tisztázás céljából bevonhatja. 


 

9.4 Bejegyzések a származási lapra

A kiállítási eredmények és tenyésztéssel kapcsolatos megjegyzések a származási lap hátoldalára kerülnek bejegyzésre.

A „tenyésztésbe vonható” megjegyzés feltüntetése a származási lap hátoldalára csak az ezért felelős tenyész bíró vagy törzskönyvezési hivatal aláírásával érvényes. Fel kell tüntetni vizsga időpontját és a tenyészhetőség dátumának lejáratát. Az ősök MEOE/FCI vagy MEOE NKSZ által elismert győztes címeit és kiképzési eredményeit a törzskönyvezési vezető a származási lap kiállításakor mindig felvezeti, amennyiben erről a megfelelő igazolások felmutatásra kerültek és a megfelelő helyek rendelkezésre állnak. A törzskönyvezési vezető minden felsorolt ős HD- eredményét is felvezeti a származási lapra kiállításkor.  Ha minkét szülő rendelkezik őrző-védő-, nyomkövető-, vagy más, de egyforma vizsgával pl.: mentőkutya vizsga, akkor az utódok olyan származási lapot kapnak, melynek elülső oldalára fel van bélyegezve „munkakutya célú tenyésztés”, amennyiben erről a megfelelő igazolások idejében bemutatásra kerültek. Egyéb bejegyzéseket a törzskönyvezési hivatalban, illetve annak felépítését a MEOE tenyésztési szabályzata szabályozza illetve a MEOE egységesen központosított törzskönyvezetési szabályai és a MEOE NKSZ előírásai. 

9.5 A származási lap érvénytelenné nyilvánítása

Az elveszett származási lapokat érvénytelenné kell nyilvánítani. Ezt a MEOE (NKSZ) hivatalos közlönyében nyilvánosságra kell hozni, majd az elveszett eredeti származási lapról a kérelem és a bizonyítékok gondos kivizsgálása után a MEOE díjazás ellenében elkészíthet egy másodpéldányt. Amennyiben igazoltan hamisak az adatok a másodpéldányhoz az új származási lap is érvénytelenné nyilvánítható. A kiállított pót-származási lapon szerepelnie kell a „másodpéldány” megjegyzésnek.

9.6 Tulajdonosváltozás

Egy kutya minden tulajdonváltozását fel kell vezetni a származási lapra az átadás helyének és időpontjának feltüntetésével.  A bejegyzést az előző kutyatulajdonos aláírásával kell megerősíteni. A kutya eladásakor a származási lap átadásáért semmiféle plusz költség nem számítható fel az új tulajdonosnak.
10. Szabálysértések

E tenyésztési szabályzat betartásának ellenőrzése a tenyésztési bizottság feladata. Minden tag köteles a tenyésztési szabályzat elleni szabálysértéseket azonnal a MEOE NKSZ tudomására hozni.

Az állatvédelmi törvények, a tenyésztési szabályzat, a tenyész vizsga szabályzat, a tenyésztési bizottság utasításai és határozatai elleni szabálysértéseknél a tenyésztési bizottság a szabálysértőt megróhatja, figyelmeztetheti, határidős vagy állandó tenyésztési tilalmat, pénzbírságot rendelhet el, vagy kizárási eljárást indítványozhat az elnökségnél. Az állatvédelmi törvény elleni terhelő, bizonyított szabálysértéseknél a tenyésztési bizottság előzetes tenyésztési tilalmat rendelhet el a kockázatok elkerülése érdekében. A tenyésztési bizottság utasításai és határozatai elleni szabálysértéseknél 14 napon belül értesíteni kell az elnökséget. A tenyésztési- és tenyész vizsga szabályzat elleni szabálysértések esetében, a fegyelmi eljárás mellett vagy helyett, elrendelhetik az ideiglenes vagy állandó tenyésztési tilalmat. Ideiglenes vagy állandó tenyésztési tilalom a kennel valamennyi tartott kanjára és szukájára kiterjed, beleértve az esetleges vásárlásokat, tenyésztési célú bérlést és az egyedi állatokat. A tilalmat az elnökség mondja ki. A tenyészállat vásárlása vagy eladása esetén a tenyésztési tilalom az új tulajdonosnál is fennmarad. Enyhe szabálysértés esetén, megrovás vagy figyelmeztetés mellett elrendelik a tenyésztési intézkedések szabályszerű lebonyolítását.

Tenyésztési tilalom akkor rendelhető el, ha az állatvédelmi törvénynek és a MEOE NKSZ szabályainak nem megfelelő súlyos felnevelési és tartási hibák fordulnak elő, ha durva gondatlanságból vagy szándékosan megsértik a tenyésztési szabályokat vagy megsértenék az öröklött betegségektől mentes, wesen biztos fajtatiszta kutya tervszerű tenyésztésének alapelveit. Azon fedezéseket és almokat, melyek a tenyésztési szabályzat ellenében valósultak meg, mint olyanokat az egyesületi közleményben érthetően meg kell jelölni. A jogerős tenyésztési tilalmat minden esetben nyilvánosságra kell hozni az egyesületi közleményben.

Kérelmekben, vitás tenyésztési kérdésekben első fokon a fajtagondozó szervezet vezetősége dönt. Fellebbezés esetén másodfokon a 2008. január 1. napjától felálló MEOE Tenyésztési Tanács dönt, melynek tagjai: a mindenkori törzskönyvezési osztály vezetője és a MEOE OE két kijelölt tagja.

11. Fellebbezés

11.1 

A tenyésztési bizottság rendelkezései ellen az érintettek 14 napon belül fellebbezést nyújthatnak be a MEOE NKSZ elnökségénél, melynek döntési végérvényesek. 

11.2

E tenyésztési szabályzattal szembeni szabálysértések intézkedéseiért az elnökség felel. Az elnökség határozatai ellen az érintettek 4 héten belül fellebbezést nyújthatnak be a MEOE NKSZ Becsületügyi választmánynál. E fellebbezés felfüggesztő hatályú, amennyiben az elnökség nem azonnali hatályt rendelt el. A becsületügyi választmány határozata a fellebbezésről megtámadhatatlan, addig szabályszerű jogi utat is kizárja.

12. Záró rendelkezések

Minden tag köteles a tenyésztési rendelkezések tartalmáról és változásairól önmaga értesülni. A tenyésztési szabályzat változásai a MEOE NKSZ hivatalos egyesületi közleményében történő megjelenéssel lépnek érvénybe. 

A leonbergi fajta hasonulása és átdolgozása érdekében a következő szabályzat a tenyésztési szabályzat részét képezi.

Minimális követelmény a kutyatartáshoz

Tenyészvizsga szabályzat

DCLH – Minimális követelmény a kutyatartáshoz

Az 1998.06.01 Állatvédelmi törvény 2 § (BGBI. 1S.1106) megköveteli, hogy aki állatot tart, gondoz,

· Az állatot jellegének és szükségleteinek megfelelően kell táplálni, ápolni és elhelyezni.

· Az állatot szükségének megfelelő mozgásában nem szabad oly módon korlátozni, hogy annak fájdalmat, vagy elkerülhető szenvedést vagy kárt okozzon.

· Gondoskodni kell az állat megfelelő táplálásról, ápolásról és szükségleteinek megfelelő elhelyezésről a kellő ismeretek és képességek rendelkezésre állásával.

Ezek a magától értetődő dolgok a lent leírt minimális követelményekben, melyek vonatkoznak a tenyésztőre és az ő tenyész kutyáinak és a kölyköknek a tartására és elhelyezésére, kerültek meghatározásra.  

Ellenőrző szervezetek valamennyi fajtaegyesület tenyésztési felügyelői, akik kötelesek mind az alomelfogadásnál, mind a további vizsgálatok során ellenőrizni a feltételeket, és a kifogásokat továbbítani a tenyésztési főfelügyelőnek vagy a tenyésztési vezetőnek.

Fogalom meghatározások:

Kölyök: a kutya 16. hetes koráig

Tenyész kutya: -     tenyészthető életkorú kutya (lásd VDH tenyésztési szabályzata)

· fiatal kutya, amely még nem érte el a tenyészthetőségi életkort

· kutya, mely már túllépte a tenyészhetőségi életkort   

Tenyésztő: tenyész korú kutya tulajdonosa vagy birtokosa (lásd tenyésztési célú bérlő), aki egy illetékes fajtaegyesületben egy bejegyzett kennel tulajdonosa, és amellyel a birtokában lévő kutyákkal tenyészt. 

Kennel: a tenyész kutyák a lenti C pontban felsorolt tartási formái

A. Táplálás

A megfelelő táplálás azt jelenti, hogy minden tenyésztő köteles kutyája sajátos tápanyagszükségleteinek megfelelő táplálásról informálódni, és teljesítményének megfelelő táplálást biztosítani

Erről az ismereteket minden tenyésztő a megfelelő szakirodalomból elsajátíthatja

Gyakorlatban rámutat arra, hogyan kell figyelni a lehető legnagyobb higiéniára mind az eledel elkészítésénél, mind a megőrzésénél.

B. Ápolás

Itt szükséges érthetően fajta specifikus ápolásnak nevezni, mert minden fajtával szemben mások a követelmények, a szőrgondozást és a fajta tipikus küllemi megjelenés megtartását illetően.

Az ápoláshoz tartozik minden esetben valamennyi fajtánál az alábbiak rendszeres ellenőrzése:

· fülek és szemek tisztasága

· fogazatnál a fogkőképződés

· karomhosszúság

· bőrnél belső élősködő fertőzöttség

· bélsárnál a külső élősködő fertőzöttség

Megfelelő adatok a szakirodalomból meríthetők.

Egy kennel ellenőrzésénél az illetékes tenyésztési felügyelőnek miden esetben meg kell vizsgálnia, hogy a kutyák számát tekintve a tulajdonosnak kutyánként jut-e elég ideje az ellátásra és az ápolásra, amennyiben igen, eleget tesz-e az előírt követelményeknek. 

Amennyiben nem megfelelő, a tenyésztési főfelügyelő feltételeket szabhat meg.

C. Megfelelő elhelyezés és mozgási lehetőség

Ezek a következő tartási formák illetve ezek egymásközti kombinációi lehetségesek:

I. Tartás kutyaházban, épített csűrben, istállóban vagy garázsban

II. Tartás nyitott vagy részben nyitott kennelben

III. Tartás házban pl. lakásban

I.

1. Tenyész kutya tartása, kölykök felnevelése kizárólag egy kutyaházban, épített pajtában, istállóban vagy garázsban csak a következő feltételekkel lehetséges:

A kutyaháznak a következőképp kell kinéznie:

a) A falakat és az aljzatot hőszigetelt, könnyen tisztítható burkolattal kell ellátni. A tetőnek nedvesség át nem eresztőnek, minden helyiségnek abszolút huzatmentesnek kell lennie.

b) Az egyes boxok elválasztásának úgy kell megvalósulni, hogy a kutyák ne tudják magukat megsebezni és a kilátásukat előre ne korlátozza. Egyébként az elválasztásnak olyan magasnak kell lennie, hogy azon a kutya ne tudjon átjutni.

c) Minden kutyának a rendelkezésére kell állnia legalább 15m2-nek. Minden további, ugyanabban a boxban tartott kutyánál ezt a méretet kutyánként még 5m2-el növelni kell.

d) Minden boxnak közvetlen kijárattal kell rendelkeznie kifutóra, melynek nagysága egy tartott kutya esetén is legalább 100m2.

e) A kutyaháznak vagy garázsnak stb. fűthetőnek kell lennie, ahol 18 (– 20 ( C fokos hőmérséklet is megvalósítható. Átépített pajtában vagy istállóban minden boxnak egyedileg fűthetőnek kell lennie. Amennyiben ez nem lehetséges lásd. I.1.f 2.mondat.

f) Minden kutyának rendelkezésre kell állnia egy hőszigetelt fekvőhelynek. Nagy termekben, melyek nem fűthetőek vagy nincs lehetőség egyedi fűtőszerkezetre, minden kutyának egy duplafalú, hőszigetelt, nagyságának megfelelő alvóhelyet (megfelelő távolságra felemelve a terem padlózatától) kell kialakítani. A hőszigetelést úgy kell megvalósítani, hogy alacsonyabb hőmérséklet esetén se keletkezzen csapadék a kutya hajlékában.

g) Vemhes, fialó és/vagy szoptató szukáknak és kölykeiknek külön helyiséget kell biztosítani

Az ő elhelyezésüknek az alábbi követelményeknek kell eleget tennie: A helyiség beleértve a szuka rendelkezésére álló helyet átlagos kölyökszámú (6 - x) alomnál nem lehet kisebb, mint 10 m2. Rendelkezésre kell állnia egy elletőládának, mely megfelel a problémamentes kölyöknevelés követelményeinek.  Minimum méret: 120 cm x 150 cm. Az elletőládához, vonatkozóan kiterjedésére, egy az alomszámnak és fajtának megfelelő kifutónak kell csatlakoznia, melyet könnyen tisztítható és fertőtleníthető padlóburkolattal kell ellátni. Elegendő hely és fekvőhely álljon a szuka rendelkezésére, mely számára könnyen, a kölykök számára azonban nem elérhető. A fialó és nevelő helyiségnek kb. 18-20(C-ra felfűthetőnek kell lennie, adott esetben pót fűtőszerkezet 50 cm-es infralámpa formában a padlón (szuka ne tudjon hozzányúlni) illetve az ellető láda padlóján elhelyezett elektromos fűtőlap szükséges. A helyiséget mindig tisztán, szárazon és féregmentesen kell tartani. Jól szellőztethetőnek és megfelelő napfénnyel megvilágítottnak kell lennie. Az ablaknagyság aránya a padlózat nagyságához legalább 1/8. Ebből a helyiségből is kell lehetőleg közvetlen kijáratnak lenni egy szabadtéri kifutóra, melynek az 1.3 pont alatt leírtaknak megfelelően kell kialakítani. 

h) A helyiségnek, melyben a kutyák elhelyezésre kerülnek, jól szellőzőnek kell lennie. Minden előzőleg leírt létesítményben biztosítani kell a folyóvíz ellátást.

2. A kutyaház belsejét mindig tisztán, szárazon és féregmentesen kell tartani.

3. A kifutó kerítését úgy kell kialakítani, hogy a kutyák ne tudják megsebezni magukat rajta és egymáshoz ne tudjanak átjutni.

Minden kifutónak rendelkeznie kell egy a talajtól elemelt, a kutyák számának megfelelő nagyságú fekvőhellyel. Ezen kívül a kutyáknak biztosítani kell a lehetőséget, hogy rossz időben a kutyaházon kívül is álljon rendelkezésükre száraz, szélvédett hely. A kifutóterület egy részének naposnak, egy másik részének pedig árnyékoltnak és eső ellen védettnek kell lennie. Ezen a területen is szükség van egy fekvőhelyre. A kifutó terület egy részét természetes talajnak kell fednie, másik részét lemez-, klinker vagy betontalajnak lehetőleg jó vízelvezető felülettel. Ideális felületként ajánlható egy vastag rétegű közép – és aprókavics ágyazat.

4. Mivel a kutyákkal való folyamatos kapcsolat és a rendszeres kennel létesítmény ellenőrzés nemcsak az alom felnevelésekor szükséges, ezért nem engedélyezhető, ha a megfelelő létesítmény a tenyésztő lakhelyétől távol van és csak naponta egyszer vagy kétszer keresi fel a kennelt. 

5. Minden kutyának biztosítani kell a napi legalább két óra lehetőségét a szabad kifutón. A kutya mozgásigényét egy séta alatt vagy egy nagy szabadkifutón lehet kielégíteni, ahol az utóbbi esetben a tenyésztőnek a kutyáival kell foglalkoznia. A szabad kifutót nem szabad elzárni a külvilágtól.

6. Minden felnőtt kutyának, valamint a kölyköknek, szüksége van naponta legalább 3 órára emberi társaságra, kontaktra, foglalkozásra, melynél figyelni kell a fajtaspecifikus szükségletekre. Ennek a foglalkozásnak a tenyésztő által vagy egy vele közeli kapcsolatban lévő hozzátartozója által kell megvalósulnia. A kölyköknek a hatodik élethetüktől kezdődően szükségük van ezen kívül megfelelő kapcsolatokra idegen emberekkel is. A testi kontaktus, akár kefélés által is, elengedhetetlen és nem szabad futó simogatásokra korlátozódnia.

7. Az állatvédelmi törvény 2.2 § követelménye azzal a következménnyel jár, hogy a kutya folyamatos ketrecben (szállítóbox is) tartása tilos, mivel ez a kutya mindenféle mozgáslehetőségét elveszi.

II. 

Tenyész kutyák tartása és kölykök felnevelése kizárólag nyitott vagy részben nyitott kennelben csak a lent leírt feltételekkel megengedett:

1. Minden kutyának legalább 15m2 kennelterületnek kell a rendelkezésére állnia. Minden további ugyanabban a kennelben tartott kutya esetén ezt kutyánként 5m2 növelni kell.

A kiegészítő kifutó alapterületének legalább 100 m2-nek kell lennie az I.3 pontban leírtaknak megfelelően.

2.

A kennelen belül vagy vele közvetlen összeköttetésben minden kutya számára rendelkezésre kell hogy álljon egy védett hely (kutyakunyhó), melynek  eleget kell tennie a következő követelményeknek:

a) A védett helyet mindenoldalról hőszigetelő (pl. mindenfelől duplafalú fa hungarocell közbenső réteggel), egészségre ártalmatlan anyagból kell elkészíteni. Az anyagot úgy kell megmunkálni, hogy azon a kutya ne sebezhesse meg magát. A kutyakunyhónak védelmet kell nyújtania az időjárás viszontagságai ellen, különösen nem szabad beengednie a nedvességet. (lásd továbbiakat I.1.f. pont alatt)

b) A védett helyet úgy kell kialakítani, hogy abban a kutya szükségének megfelelően mozoghasson és saját teste melegével melegen tarthassa. Belül mindig tisztának, száraznak és rovaroktól/férgektől mentesnek kell lennie. Alomként a szalma ajánlott, amit rendszeres időközönként cserélni kell.

c) A védett hely bejáratának a kutya nagyságához kell igazodnia; csak olyan nagyságú lehet, melyen keresztül a kutya akadálytalanul tud közlekedni. A bejáratot el kell fordítani a szeles oldaltól, széltől és csapadéktól védettnek kell lennie és egy kiegészítő szélfogót kell beépíteni.

d) A kennel talajának olyan állapotúnak vagy szerkezetűnek kell lennie, hogy a nedvesség környezetre ártalmatlanul tudjon felszívódni vagy elfolyni. Rendszeresen tisztítani kell az ürüléktől.

e) A védett helyen kívül a kutyának rendelkezésre kell állnia egy fekvőhelynek, melyen erős napsugárzás és magas külső hőmérséklet esetén az árnyékban feküdhet.

3. A kennel kerítését és a kifutót az I.3 pontban leírtak szerint kell kialakítani.

4. Az alom felnevelése ilyen létesítményben csak akkor megengedett, ha az anyakutya és kölykei számára az első 6 élethétben az I.1.g. pontnak megfelelő helyiség áll a rendelkezésre.

5. Ennél a tartási formánál is korlátlanul érvényesek az I.5. + 6. pont rendelkezései (kifutó és emberi érintkezés) és szigorúan betartandóak.

6. Idős vagy dupla szőrzettel nem rendelkező vagy rövidszőrű kutyák kizárólag nyitott kennelben tartása nem engedélyezett.

III.

Ha kutya nem az egész lakóterületen, hanem speciális helyiségben van elszállásolva (pl. alagsorban vagy pincében), a helyiségnek meg kell felelnie a következő feltételeknek:

1

a) A falakat és a padlózatot hőszigetelő és könnyen tisztítható burkolattal kell ellátni. 

b) Az egyes boxok elválasztásának úgy kell megvalósulni, hogy a kutyák ne tudják magukat megsebezni és a kilátásukat előre ne korlátozza. Egyébként az elválasztásnak olyan magasnak kell lennie, hogy azon a kutya ne tudjon átjutni.

c) Minden kutyának legalább 15m2 helynek kell a rendelkezésére állnia. Minden további ugyanabban a helyiségben tartott kutya esetén ezt kutyánként legalább 5m2 növelni kell.

d) A helyiségeknek 18 (– 20 ( C fokos hőmérsékletre felfűthetőnek kell lenniük. Minden boksz egyedi fűtő szerkezettel való ellátása egy másik lehetséges megoldás lehet.

e) Minden kutya számára egy hőszigetelt fekvőhelynek kell rendelkezésre állnia. Nagy termekben, melyek nem fűthetőek vagy nincs lehetőség egyedi fűtőszerkezettel való ellátásra, minden kutyának egy duplafalú, hőszigetelt, nagyságának megfelelő alvóhelyet (megfelelő távolságra felemelve a terem padlózatától) kell biztosítani.

f) A helyiségeknek, ahol kutyák elhelyezésre kerültek, napfénnyel megfelelően megvilágítottnak kell lennie. A nyílászárók felületének aránya a padlózat területéhez viszonyítva legalább 1/8. A helyiségeknek jól szellőztethetőnek kell lenniük.

2.

Vemhes, fialó és/vagy szoptató szukáknak és kölykeiknek minden esetben külön helyiséget kell biztosítani, mely meg kell hogy feleljen az I.1.g pontban leírt követelményeknek.

Amennyiben nem áll rendelkezésre közvetlen kijárás egy szabad kifutó területre, akkor a tenyésztőnek kell biztosítani lehetőséget a szukának megfelelő szabad kijárásra.

3. Összes helyiségnek, melyben a kutyák elhelyezésre kerültek, tisztának, száraznak és féreg/rovarmentesnek kell lennie.

4. Az I.5-I.7 pontok (a kifutóról, a foglalkozásról és ketrecben tartásról) korlátlanul érvényesek a házban tartott kutyákra is.

A Német Leonbergi Klub tenyészvizsga szabályzata

A tenyésztésben való alkalmasság megszerzéséhez a leonberginek egy vizsgát (Körung) kell letennie. E vizsga alapja a standard. Tenyészthetőség csak az 1. és 2. tenyész fokozat (Körstufe) megszerzésével következhet be.

A tenyész fokozat (Körstufe) 2 egy sajátos tenyésztési ajánlás. A fajtajegyek és a wesen követelményei lényegesen magasabbak, mint 1. fokozatnál. Cél az olyan kutyák tenyésztése, melyek átlagon felüli fajtajegyeket mutatnak fel és örökítenek. 

Csak az egészséges és gondozott kutyák maradhatnak tenyésztésben.

Tenyész fokozat (Körstufe) 1

§1 A tenyész fokozat (Körstufe) 1 megszerzéséhez szükséges feltételek

1. A bemutatott kutyának két különböző speciálbírótól kapott „nagyon jó” vagy „kitűnő” minősítéssel kell rendelkeznie. (Speciál kiállítás kölyök osztályában, fiatal és felnőtt osztályokban) Legalább egy kiállítási eredménynek felnőttosztályból kell lennie. Ezen kívül egy „fiatalkutya értékelést” (Junghundebeurteilung) is meg kell csináltatni, pótlólag egy másik osztályban szerzett „nagyon jó” vagy kitűnő értékelés is felhasználható.

2. Csak a VDH által elismert német tenyészszemlék (csatolt különkiállítással) valamint a klub által szervezett kiállítások eredményei ismerhetők el.
3. A 18. hónapot betöltött leonbergi vehet részt a Körstufe 1 vizsgán.

4. Csak az egészséges és gondozott kutyák vehetnek rész a Körungon.

§2 Kör (tenyész) rendezvények

1) Kör rendezvényeket csak az LG-k vagy BG-k rendezhetnek (a DCLH elnökségének engedélyezése után)

2) A DCLH évente legalább 5 Kör rendezvényt kínál. A tartományi csoportok (LG-k) pályázhatnak a DCLH elnökségénél a kör rendezvények lebonyolítására.  

3) A Körung nevezést csak a résztvevő kutya tulajdonosa intézheti, akinek kötelező DCLH tagnak lennie. Legkésőbb 4 héttel a tervezett időpontig bezárólag kell leadni a nevezést a rendezőnél, akinek legkésőbb 2 héttel a rendezvény előtt el kell küldenie a tenyésztési vezetőnek a résztvevők listáját. Utólagos nevezés nem megengedett.

4) Nevezésnél minden kutyához a következő igazolásokat kell bemutatni:

a) DCLH származási lap (a rendezvény napján pótlólagosan az eredetit), kivétel a külföldi résztvevők

b) Igazolások a kiállítási eredményekről (a rendezvény napján pótlólag az eredetit)

c) Eredeti HD-eredmények, utólag is bemutatható

§3 A Körung érvényessége
1) Az első sikeres vizsga 3 évig érvényes. A második vizsgát legkorábban csak 2 év letelte után lehet megcsinálni, mely már a tenyészthetőségi életkor végéig érvényes. (kanoknál betöltött 10. év, szukáknál betöltött 8. év)    

2) Ha egy állat igazoltan és ismételten wesen és küllemi hibákat örökít, továbbá egészségügyi hiányosságokat, a tenyész alkalmassága a tenyésztésből való kizárással mindenkor megvonható.

§4 Sikertelen Körung
Egy sikertelen Körung még kétszer megismételhető. A Körmester véleménye megtámadhatatlan. A megismétlés legkorábban csak 4 hónap múlva lehetséges

§5 Vizsgaelfogadás
A Körungot 3 egyenjogú Kör (tenyész)mesterből álló Körbizottság bírálja el. A Körbizottság összetételét a tenyésztési vezető határozza meg. A Körung bírálatnál II rész felosztható a Körmesterekre, az I rész bírálatát a Körmesterek csak együtt és egyenjogúan végezhetik el. Minden Körung után a rendezőnek el kell küldenie a vizsgajegyzőkönyvet a törzskönyvezési hivatalnak, a tenyész bírók elnökének, a tenyészmester hivatalnoknak és a tenyésztési vezetőnek.

§6 Értékelési kritériumok
1. Magatartás értékelés

a) A magára hagyott kutya viselkedése

A kutyavezető szabad terepen kiköti a kutyáját egy karóhoz és eltávolodik tőle. Miután a tulajdonos a kutya látóterén kívül van, a bíró megközelíti őt úgy kb. 2 méterre. A wesenbiztos kutya várakozva tekint a gazdája után és ugat vagy az idegennel szemben közömbösen, kedvetlenül, de semmi esetre sem agresszívan viselkedik; a félős és ijedős kutya ezzel szemben elbújik vagy remeg a félelemtől.

b) A kutya viselkedése egy másik azonos nemű kutyával szemben
A kutya ugyanúgy kikötve marad, mint az a) pontban és vezetője látókörön kívül van. Egy második kutya a saját gazdájával tőle kb. 10 m távolságra elhalad. A kikötött kutyának érdektelenséget, közömbösséget vagy figyelmet kell mutatnia. Semmi esetre sem léphet fel agresszívan. Utána csere következik. (az elvezetett kutyát kötik ki, az előbb kikötött kutya halad el a másik mellett. Elővezetők cseréje)

c) Mérlegelés, mérések

(mérleg nagysága legalább 0,8 x 0,5 m)

(marmagasság, mellkas mélység, mellkas körátmérő stb.) 

d) Embercsoportban való viselkedés
Különböző 8- 10 ember egy csoportot alkot és összevissza járkálnak. A kutyát többször át kell vezetni a mozgó csoporton. A csoportban ennél a szokatlan/természetellenes mozgást mellőzni kell. Ennél a gyakorlatnál a kutyának természetesnek és elfogulatlannak, semmiképpen sem félősnek kell mutatkoznia. Utána a kutyát az „ül” hangjelzést követően le kell csatolni a pórázról. A kutyának a csoportban a gazdája mellett kell maradnia, nem eshet semmiképp pánikba és nem hagyhatja el menekülésszerűen a csoportot.

e) Vezethetőség és viselkedés utcai forgalomban
A körmester utasítására a kutyavezető pórázon a kutyájával bejárja egy kijelölt utcaszakasz járdáját. A körmester követi őket megfelelő távolságban. A kutyának a vezető bal oldalán kell haladnia laza pórázon és szófogadóan követnie kell őt, a kutya válla a vezető térdével egyvonalban kell, hogy legyen. 

A gyalogos és járműforgalommal szemben a kutyának közömbösnek kell lennie. Útjukat egy (megbízott) sétáló személy fogja keresztezni. Rövidesen egy (szintén megbízott) biciklis fog szorosan hátulról a vezető mellett elhaladni. A biciklisnek ezt úgy kell megvalósítania, hogy a kutya a vezető és ő közé kerüljön. Az elhaladásnál csengetnie kell. Ezután a vezető megfordul és odamegy a Körmesterhez, megáll, üdvözli kézfogással és beszélgetni kezd vele. A kutya ezalatt állhat, feküdhet vagy ülhet és nyugodtan kell viselkednie

f) Pórázon vezethetőség
A pórázra tett leonberginek minden járásmódban a vezető bal oldalához szorosan kell mozognia. A jobb mellkas részének érintkeznie kell a vezető térdével. A gyakorlatot normál. lassú és futólépésben kell elvégezni, ezalatt jobbra-, balra- és megfordulásokat is végre kell hajtani. Pontosan 20-30 lépést kell beiktatni. A „lábhoz” vezényszó csak a gyakorlat megkezdésekor és a járásmódok közötti váltáskor használható. A gyakorlat elvégzése után vezetőnek fel kell vennie az alapállást (a kutya a vezető bal oldalán ül). A póráznak lazán kell lógnia. Az alapállásból a vezetőnek el kell indulni és áthaladnia egy 4-5 emberből álló mozdulatlan csoporton. Eközben a leonbergit kétszer le kell ültetni. A pórázon vezethetőséget legalább kielégítően kell elvégezni 

Csak azok kutyák tesznek sikeresen vizsgát, akik az egész vizsga alatt kifogástalan viselkedést mutatnak. Amennyiben a körmesternek kétségei vannak a kutya wesenét illetően, mindenkor további gyakorlatokat rendelhet el.     

2. Formai megítélés (megjelenés és anatómia)

Testrészek részenkénti megítélése (ZTP – űrlap)

Testfelépítés megítélése állásban, lépésben és ügetésben. Lezáró értékelés és összkép megítélés. Együttes osztályzat kiadása. (legalább „nagyon jó”)

§7 Utalások a tenyésztésbe vonáshoz 

A körmester javaslatokat tehet a tenyésztésbe vételhez és feltételeket is szabhat.

§8 Bejegyzés és közzététel

1. Egy körungon való sikeres részvétel felvezetésre kerül a származási lapra, sikertelen Körung is megjegyzésre kerül a származási lapon (szöveg: Körungon részt vett, hely és dátum).

2. Csak a sikeresen teljesített Körung jelenik meg az egyesületi hírlevélben.

§9 Vizsgadíjak és egyebek

A klub elnöksége határozza meg körungon való részvételi díj összegét. Ugyanez érvényes az éves vizsgák számára és azok területi felosztására.

A vizsgavezetőnek a rendezvénytől számított 3 héten belül el kell számolnia az egyesületi pénztárossal.

Körstufe 2
1. Párosíthatok az a kutyák a körstufe 2 szerint, akik egy érvényes körstufe 1 vagy 2 szerinti tenyészthetőséggel rendelkeznek 

2. 2.A körstufe 1 megszerzése után 24 hónapnak kell eltelnie a körstufe 2 vizsgáig.

3. A bemutatott kutyának legalább két különböző speciál tenyészbírótól felnőttosztályban kapott „kitűnő” értékeléssel kell rendelkeznie

4. Csak a VDH által elismert német tenyész szemlék (csatolt különkiállítással) valamint a klub által szervezett kiállítások eredményei ismerhetők el.
5. Körstufe 2 vizsgára csak a HD-mentes és gyanús kutyák engedhetők. A kanoknak és a szukáknak komplett ollós fogazattal kell rendelkezniük (M3-at is beleértve).

6. A kanok és a szukák csak akkor érhetik el a Körstufe 2., ha tenyész képességük utódok által bizonyítható. A tulajdonosnak igazolnia kell, hogy minden egyes kan/szuka utódnál az alomelfogadási jegyzőkönyvön nincs tenyészthetőségből kizáró hiba feltüntetve.   

7. Csak egészséges és gondozott kutyák vehetnek rész a körungon.

§2: Kör rendezvények
3) A körstufe 1 és 2 vizsgákat ugyanazon a rendezvényen kell véghezvinni. A körstufe 2 követi a körstufe 1-t.

4) Kör rendezvényeket csak az LG-k vagy BG-k rendezhetnek (a DCLH elnökségének engedélyezése után)

5) A Körung nevezést csak a résztvevő kutya tulajdonosa intézheti, akinek kötelező DCLH tagnak lennie. Legkésőbb 4 héttel a tervezett időpontig bezárólag kell leadni a nevezést a rendezőnél, akinek legkésőbb 2 héttel a rendezvény előtt el kell küldenie a tenyésztési vezetőnek a résztvevők listáját. Utólagos nevezés nem megengedett.

Nevezésnél minden kutyához a következő igazolásokat kell bemutatni:

a) DCLH származási lap (a rendezvény napján pótlólagosan az eredetit), kivétel a külföldi résztvevők

b) Igazolások a kiállítási eredményekről (a rendezvény napján pótlólag az eredetit)

c) Eredeti HD-eredmények, utólag is bemutatható

d) Letett Körstufe 1-ről az igazolás (a rendezvény napján pótlólagosan az eredeti)

e) Minden alom alomelfogadási jegyzőkönyve

f) Igazolás a tenyésztésből kizáró hibával nem rendelkező utódok 10%-nak „Junghundebeurteilung”-ről illetve kiállítási eredményeiről. 

§3 A megszerzett Körung érvényességi ideje
1. Az első sikeres vizsga 3 évig érvényes, a második a tenyészthetőségi életkor végéig érvényes. (kanoknál betöltött 10. év, szukáknál betöltött 8. év)    

2. Ha egy állat igazoltan és ismételten wesen és küllemi hibákat örökít, továbbá egészségügyi hiányosságokat a tenyész alkalmassága a tenyésztésből való kizárással mindenkor megvonható.

§4 Sikertelen Körung
Egy sikertelen Körung csak egyszer ismételhető meg. A Körmester véleménye megtámadhatatlan. A megismétlés legkorábban csak 6 hónap elteltével lehetséges.

§5 Vizsgaelfogadás

A Körungot 3 egyenjogú Körmesterből álló Körbizottság bírálja el. A Körbizottság összetételét a tenyésztési vezető határozza meg. A Körung bírálatnál II rész felosztható a Körmesterekre, az I rész bírálatát a Körmesterek csak együtt és egyenjogúan végezhetik el. Minden Körung után a rendezőnek el kell küldenie a vizsgajegyzőkönyvet a törzskönyvezési hivatalnak, a tenyész bírók elnökének, a tenyész mester hivatalnoknak és a tenyésztési vezetőnek.

§6 Értékelési kritériumok
1) Magatartás értékelés
a) A magára hagyott kutya viselkedése

A kutyavezető szabad terepen kiköti a kutyáját egy karóhoz és eltávolodik tőle. Miután a tulajdonos a kutya látóterén kívül van, a bíró megközelíti őt úgy kb. 2 méterre. A wesenbiztos kutya várakozva tekint a gazdája után és ugat vagy az idegennel szemben közömbösen, kedvetlenül, de semmi esetre sem viselkedik agresszívan; a félős és ijedős kutya ezzel szemben elbújik vagy remeg a félelemtől.

b) A kutya viselkedése egy másik azonos nemű kutyával szemben

A kutya ugyanúgy kikötve marad, mint az a) pontban és vezetője látókörön kívül van. Egy másik kutyát a saját gazdája tőle kb. 10 m távolságra elvezeti. A kikötött kutyának érdektelenséget, közömbösséget vagy figyelmet kell mutatnia. Semmi esetre sem léphet fel agresszívan. Utána csere következik. (az elvezetett kutyát kötik ki, az előbb kikötött kutya halad el a másik mellett. Vezetők cseréje)

c) Mérlegelés, mérések

 (marmagasság, mellkas mélység, mellkas körátmérő stb.) 

d) Ragaszkodás

A leonbergi kutyát pórázra kötik és egy másik embernek átadják. A tulajdonos kb. 60 lépéssel eltávolodik és elbújik. Kb. 40 lépésig a kutya figyelheti az eltávolodást. Ezután azonban el kell takarni a kilátását. Rövid várakozási idő után a kutyáról lecsatolják a pórázt és a kutyának meg kell keresnie a gazdáját. A kutya tulajdonosának ennél a feladatnál nem szabad észrevehetőnek lennie.

e) Helyben maradás

Egy másik kutya teljesítése előtt a vezető a kutyáját lefekteti és anélkül, hogy a pórázt, vagy más tárgyat előtte hagyna, eltávolodik visszanézés nélkül kb. 40 lépésre, majd ott kutyájának háttal megáll. A kutyának mindenféle ráhatás nélkül helyben kell maradnia mindaddig, amíg a másik kutya be nem fejezi a gyakorlatot. Az utolsó gyakorlat után a vezető visszatér a kutyájához. 

f) Esernyőteszt

Alapállásból a vezető pórázon kutyájával elindul a „lábhoz” hangjelzést követően kb. 30 lépést megy egyenesen. Az út közepén egy oldalt álló segítő kinyit egy esernyőt. A kutyának ettől közömbösséget kell mutatnia.

g) Embercsoportban való viselkedés

Különböző 8- 10 ember, ebből 2-3 különböző nemű kutyával, egy csoportot alkot és összevissza járkálnak. A kutyát többször át kell vezetni a mozgó csoporton. A csoportban ennél a szokatlan/természetellenes mozgást mellőzni kell. Ennél a gyakorlatnál a kutyának természetesnek és elfogulatlannak, semmiképpen sem félősnek kell mutatkoznia. Utána a kutyát az „ül” hangjelzést követően le kell csatolni a pórázról. A kutyának a csoportban gazdája mellett kell maradnia, nem eshet semmiképp pánikba és nem hagyhatja el menekülésszerűen a csoportot.

h) Viselkedés emberek alkotta két sor között

A vezető pórázon a kutyájával elhald egy kb. 10-12 emberből képzett két sor közötti úton, melynek szélessége kb. 3 méter. Megfordulást követően a szélességet 1,5 méterre kell csökkenteni  

i)  Pórázon vezethetőség

A lábhoz hangjelzést követően a vezető pórázon a kutyájával megtesz kb. 40 lépést egyenesen előre majd vissza, melynél a kutyának a vezető bal oldalához szorosan kell mozognia. Ezt a  gyakorlatot normál, lassú és futólépésben is kell elvégezni, ezalatt jobbra-, balra- és megfordulásokat is végre kell hajtani. A „lábhoz” vezényszó csak a gyakorlat megkezdésekor és a járásmódok közötti váltáskor használható. A gyakorlat közben a póráznak lazán kell lógnia. A gyakorlat elvégzése után vezetőnek fel kell vennie az alapállást a kutyának felszólítás nélkül a vezető bal oldalához kell ülnie.

j) Zavartalanság

A kutyát a körmester utasítására mozgás közben le kell csatolni a pórázról. A vezetőnek az őt szabadon követő kutyájával oda kell mennie egy legalább 4 főből álló csoporthoz, legalább egyszer ott meg kell állnia. A vezető állva marad, a kutyájának gyorsan ráhatás nélkül mellé kell ülnie. A csoport elkezd összevissza mozogni. A csoport elhagyása után egy rövid alapállást követően kezdődik az „i” gyakorlathoz (pórázon vezethetőség) hasonló feladat.  A feladat közben, azonban nem csoportban, hanem kb. 20 lépés távolságra egy kiskaliberű pisztolyból két lövést adnak le. A kutyának a lövésre közömbösnek kell lennie. Ha a kutya félelmet mutat a lövésre, azonnal be kell fejezni a Körungot.  A lövésközömbösség vizsga csak sikeres szabadon követésnél és helyben maradásnál végezhető el.

2. Formai megítélés (megjelenés és anatómia)

Testfelépítés megítélése állásban, lépésben és ügetésben. Testrészek részenkénti megítélése (Kör- űrlap) Lezáró értékelés és összkép megítélés. Együttes osztályzat kiadása. (kitűnő)

Csak azok kutyák tesznek sikeresen vizsgát, akik az egész vizsga alatt kifogástalan viselkedést mutatnak. Amennyiben a körmesternek kétségei vannak a kutya wesenét illetően, mindenkor további gyakorlatokat rendelhet el.     

§7 Utalások a tenyésztésbe vonáshoz 

A körmester javaslatokat tehet a tenyésztésbe vételhez és feltételeket is szabhat.

§8 Bejegyzés és közzététel

1. Egy körungon való sikeres részvétel felvezetésre kerül a származási lapra, sikertelen Körung is megjegyzésre kerül a származási lapon (szöveg: Körungon részt vett, hely és dátum).

2. Csak a sikeresen teljesített Körung jelenik meg a hírlevélben.

§9 Vizsgadíjak és egyebek

A klub elnöksége határozza meg körungon való részvételi díj összegét. A vizsgavezetőnek a rendezvénytől számított 3 héten belül el kell számolnia az egyesületi pénztárossal.
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Uszkár tenyésztési szabályzatából


�


Uszkár tenyésztési szabályzatából


Megvalósítható?
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MEOE tenyésztési szabályzata engedi fedezőkanok tenyésztésre vonatkozó használati jogának átruházást.  Ide is beírjuk???
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Amennyiben ez megvalósítható


�???????
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Megvalósítható??Van rá utalás NKSZ szabályzatában???
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Maradjon?????
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Megvalósítható???
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Van ilyen???
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Szerintem szukák esetében bőven elég a 7. életévig
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Elég a csak nagyon jó???
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Megvalósítható???


�???
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Magyarországon???


�MEOE Törzskönyvezési szabályzata alapján
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Átvesszük a németektől???
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