Gyakorlatszerzés bajor gazdaságokban 2013
A Lipthay Béla Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium már több éve valósít meg Leonardo da Vinci mobilitási projektet Bajorországban.

Fő céljaink, hogy tanulóink munkaerő-piaci esélyei növekedjenek, begyakorolják a szakmájuk végzéséhez szükséges kompetenciákat, ismerjenek meg új technológiákat, berendezések, gépek működését, kezelését. Gyakorlatiasabb nyelvtudással bírjanak, személyiségük fejlődjön, megismerjék napi gyakorlatát egy működő családi gazdaságnak. Ismerkedjenek más népek kulturális szokásaival, használható munkaszervezési módszereket tanuljanak meg.

A programban résztvevő tanároknak lehetősége legyen a nyelv gyakorlására, tudásuk szélesítésére. Monitoring látogatás alkalmával szakmai ismeretük gyarapítására, amit a képzés során hasznosítani tudjanak.

A projekt kezdetén pályázatot írtunk ki tanulóink számára, amely tartalmazta a pályázaton részt vehető diákok körét, a pályázat feltételeit és a benyújtásának határidejét. A pályázatot az iskola hirdetőtábláira helyeztük fel. Minden érintett osztályban tájékoztattuk a diákokat a pályázat lehetőségeiről, feltételeiről.

A felkészítésre történő kiválasztásban részt vettek az osztályfőnökök, szakmai tanárok, szakoktatók.
A tanulók részére három csoportban, 25-25-25 azaz összesen 75 órában végeztük a nyelvi szaknyelvi, és 10-10-10 azaz összesen 30 órában szakmai felkészítéseket. A kulturális, lélektani felkészítést 15 órában valósítottuk meg a kiutazó kedvezményezettek részére.

A felkészítés során folyamatosan figyelemmel kísértük a tanulók fejlődését.

A kiválasztás során az alábbi szakmai és emberi tényezők szempontjai alapján végeztük: a kedvezményezettek rátermettségét, felelősségtudatát, önállóságra irányuló készségét, tanulmányi eredményét, a szakmai tantárgyakból és a gyakorlaton nyújtott teljesítményét, nyelvtudását, a felkészítés során nyújtott aktív részvételét, teljesítményét értékeltük.

A kiválasztáskor a diákok nyelvi tudását szóbeli szintfelmérő feladatokkal, szakmai tudásukat egy gyakorlati feladat végrehajtásával mértük fel. A szereplésvállalásra való hajlamát az előzetes és a felkészítés során tanúsított magatartásukat is figyelembe vettük.

Hátrányos helyzetű tanulót plusz ponttal értékelünk. 
A kiválasztást az alábbi személyek végezték: Filkor Lajos igazgató, Sótér Vilmos igazgatóhelyettes, Király Tibor projekt koordinátor, Faludi László kísérőtanár, Véghné Turányi Éva szaktanár, Ispán Lászlóné szaktanár, Gyulavári Zoltán szakoktató, Királyné Bartus Nikoletta nyelvtanár.
A kiválasztást az esélyegyenlőség alapelvét figyelembe véve végeztük, a pályázatról részletes tájékoztatást kaptak az érintett diákok.

A kiválasztott tanulók:

Habony Mária panziós, falusi vendéglátó tanuló, hátrányos helyzetű

Hustyava Szimonetta panziós, falusi vendéglátó tanuló, hátrányos helyzetű

Szeberényi Zsolt panziós, falusi vendéglátó tanuló, hátrányos helyzetű

Bogdán Róbert növénytermesztési gépüzemeltető, gépkarbantartó tanuló
Mikle Péter növénytermesztési gépüzemeltető, gépkarbantartó tanuló, hátrányos helyzetű
Molnár Nikolett lótartó és - tenyésztő tanuló, hátrányos helyzetű

A kedvezményezetteket sikerült egyenlően kiválasztani a nemek megoszlása tekintetében.
A kiválasztott tanulók a felkészítés során az előre ismertetett értékelési szempontok szerint teljesítették a követelményeket. Nyelvi, szaknyelvi, szakmai fejlődésük, tudásuk, személyiségi fejlődésük, magatartásuk, motiváltságuk alapján úgy ítéltük meg, hogy ők a legalkalmasabbak a kiutazásra. Molnár Nikolett tanuló teljesítménye a többi tanulóhoz viszonyítva gyengébb volt.
A tanulókat 2013.06.23-án az iskolánk kisbuszával szállítottunk ki a gyakorlat helyére.

A programban résztvett gazdaságok, kedvezményezettek és munkaprogramjuk:

Hotel Reiterhof – Neukirchen, Habony Mária panziós, falusi vendéglátó (OKJ 31 812 01 0000 00 00) tanuló. Mária feladata a konyhában az alapanyagok előkészítése, salátatálak köretek készítése, asztalok terítése, büfé feltöltése és az ételek felszolgálása volt. A mentora Alex Schober úr volt.
Reiterhof Alex Schober – Neukirchen, Molnár Nikolett lótartó és –tenyésztő (OKJ 31 621 04 0000 00 00) a lótenyésztési istállómunkák, boxok, karámok kitakarítása, lovak takarmányozása mellett a lovak fel- és lenyergelését végezte a lovagolni tanulók részére. Részt vett tereplovagláson és lovaglásoktatásban is. A mentora Alex Schober úr volt.
Hotel Murrer – Aiterhofen, Hustyava Szimonetta panziós, falusi vendéglátó (OKJ 31 812 01 0000 00 00) tanuló. Szimonetta nagyobbrészt a szobák szervizelését végezte, de dolgozott a konyhában is, ahol az alapanyagok előkészítését, salátatálak egyszerűbb ételek elkészítését végezte. A mentora Ludwig Murrer úr volt.
Landshuter Hof – Straubing Szeberényi Zsolt panziós, falusi vendéglátó (OKJ 31 812 01 0000 00 00) tanuló. Zsolt feladata a konyhában az alapanyagok előkészítése, salátatálak, köretek, egyszerűbb ételek készítése volt. A mentorálási feladatokat Michail Kramheller úr végezte.

Georg Stangl magángazdálkodó – Kleinpinning Mikle Péter növénytermesztési gépüzemeltető, gépkarbantartó (OKJ 31 521 20 0010 31 04) tanuló. Feladata a gabona szállítása, betárolása, tarlóhántás, cukorrépa mechanikus gyomirtása, gépek, berendezések karbantartása, javítása volt. A mentorálási feladatokat Georg Stangl úr végezte.
Tomas Sagstetter magángazdálkodó – Aholfing Bodnár Róbert növénytermesztési gépüzemeltető, gépkarbantartó (OKJ 31 521 20 0010 31 04) tanuló a gabona, burgonya szállítását, burgonya betakarítását, válogatását, csomagolását, gabona betárolását, cukorrépa mechanikus gyomirtását végezte. A mentora Thomas Sagstetter úr volt.

A gyakorlatot 2013.06.24-én kezdték meg a tanulók. A tutorálási és kulturális programok szervezését Faludi László és Király Tibor kísérő tanárok végezték 2013.07.07-én és 2013.08.04-én váltották egymást. A monitoring látogatáson 2013.08.03-2013.08.06. közötti időpontban Kürtössyné Majer Margit és Ispán Lászlóné vettek részt. Meggyőződtek arról, hogy a tanulók elhelyezése, ellátása és a szakmai gyakorlat feltételei az előzetes megállapodásnak megfelelően történtek. A gyakorlat végén 2013.08.17-én az iskolánk kisbuszával szállítottuk haza a tanulókat.

Mind a hat gyakornok esetében a munkaprogram a tervezetnek, a gyakorlat szakmai tartalmának megfelelően valósult meg. Lehetőségük volt a nyelv gyakorlása, fejlesztésére, azoknak a feladatkompetenciáknak a begyakorlására, melyek a szakmájuk elsajátításához szükségesek. Az idegen környezetben, alkalmazkodva a kulturális szokásokhoz a tanulók személyiségének fejlődésére is lehetőség nyílt. A nyelv használata motiválta őket a tanulásra. A kulturális program keretében megismerték a bajor vidék szépségeit, városait, kulturális szokásait.
A gyakorlat végén a mentorokkal az alábbi szempontok alapján értékeltük a gyakornokok teljesítményét:

· alkalmazkodóképesség

· a munkavégzésben tanúsított precizitás

· fejlődés mértéke a szakmai ismeretek és készségek tekintetében

· a munkafegyelem betartása

· kommunikációs készség fejlődése

· önálló munkavégzésre irányuló képesség, problémamegoldó képesség

Három tanuló Habony Mária, Mikle Péter és Bodnár Róbert jeles, Szeberényi Zsolt és Hustyava Szimonetta jó, Molnár Nikolett közepes értékelést kapott. Molnár Nikolettnek nagy honvágya volt és a kezével orvoshoz is kellett vinni. Ezek az események is befolyásolták a teljesítményét.

Az előző évek tapasztalatai alapján remélem, hogy e célok eredményeként növekedni fognak tanulóink elhelyezkedési esélyei.
A partnerekkel az együttműködés értékelésére a gyakorlat utolsó hetében került sor. A fogadó gazdaság vezetője és az intézmény képviselője közösen értékelte az együttműködést. Elmondható, hogy a gyakorlat során a kapcsolat korrekt volt, a megállapodásnak megfelelően folyt a gyakorlat a gazdaság céljaihoz, igényeihez igazodva, a kulturális programok megvalósításával. Az értékelés eredményeként a fogadó partnerek írásos nyilatkozatot tettek a következő időszak gyakornokainak fogadására is.

A projekt értékelését Filkor Lajos iskolaigazgató, és Király Tibor kapcsolattartó közösen végezték. A projektben elvégzendő feladatokat, munkaprogramot a programban résztvevő személyek a lehetőségekhez mérten, a pályázatnak megfelelően maximálisan elvégezték. Beszámolók, személyes beszélgetések alkalmával lehetősége volt a tantestületnek, a diákoknak megismerni a program tartalmát. A kiutazáson részt vevő kollégák megismerték a gyakorlóhelyeket, az ott folyó munkát, a bajor vidék szépségeit. Az itt szerzett ismeretanyagot fel tudják használni az oktatás során. Összegezve megállapítható, hogy azokat a célkitűzéseket, melyeket a projektben megfogalmaztunk, sikerült teljesíteni.

A bajor gyakorlat megvalósításának tapasztalatairól elsőként az iskolai tanévnyitó ünnepélyen került sor, ahol a kedvezményezett diákokat és az általuk teljesített feladatokat ismertetjük az iskola közössége (régi és újonnan érkezett diákok és szüleik, az iskola tantestülete) előtt.

További, szélesebb körű tájékoztatás a Nógrád Megyei Hírlapban történt, az újság tájékoztatott a gyakorlat tartalmáról.

2013 novemberében Balassagyarmaton és Varsányban a pályaválasztási napok keretében a pályaválasztás előtt álló 7. és 8. osztályos tanulók és szüleik részére széles körben kerültek nyilvánosságra a bajor nyári gyakorlat megvalósulásának eredményei.

Az iskola honlapján valamennyi érdeklődő megtalálhatja a képes beszámolót a bajorországi gyakorlatról:

www.lipthay.hu/Leonardo program 2013. Bajorország
www.lipthaysdiak.atw.hu/Leonardo program 2013. Bajorország

A kedvezményezett diákok az iskolai szakmai órákon is beszámoltak a kint megszerzett tapasztalataikról, illetve tanulmányaik során az ott megszerzett tudást is hasznosítják.
