A  Logikusakk Oktatási Kulturális és Sport Közhasznú Egyesület

Sakk szakosztályának hírei

XIII..Bán Jenő emlék versenysorozat 3... fordulója

XI. Dusnok  Kupa sakk verseny 
 Dusnok község Önkormányzata  a Logikusakk Oktatási Kulturális és Sport Közhasznú Egyesület  (Kalocsa)  Dusnokon a Művelődési Házban rendezte meg immár tizenegyedik alkalommal  a XIII. Bán Jenő emlékverseny sorozat  3.. fordulóját a XI.. Dusnok  Kupa  sakk versenyt  utánpótlás korú ás felnőtt  sakkozóknak, amely egyben a 2013/2014. évi sakk emlékverseny sorozatnak  a harmadik fordulója is volt.
Maga az emlékverseny sorozat 9 versenyből álló összetett egyéni verseny, amelynek egyes  versenyei is önálló egyéni versenyek is, amelyeknek eredményei külön is értékelésre kerülnek.

Az egyéni versenyek helyszínei más más helyszíneken és időpontokban került megrendezésre, Kalocsa vonzáskörzetében de általában az általános iskolák adnak helyet a versenyeknek.

Az emlékverseny sorozat a 2013/2014 tanévben immár tizenharmadik  alkalommal kerül megrendezésre Kalocsa kistérségében.. 

Az emlék versenysorozat a 10 év alatt  4 korcsoportban került megrendezésre 2 x 20 perces gondolkodási idővel 7 fordulós svájci rendszerben.

A 2011/2012 tanévtől kezdve az emlékverseny sorozat már 5 korcsoportban kerül megrendezésre a  játékidő és a  fordulók száma továbbra is megmarad. 

Ezzel az új korcsoport létrehozásával nemcsak az általános iskolásoknak kínálkozik játék lehetőség, hanem az idősebb korosztálynak, amely nagy sikert aratott, hiszen azoknak is játék lehetőséget biztosít, akik szeretnek sakkozni.

2005. január 1 után születettek:
Ebben korcsoportban az 2- 3 helyen azonos pontszámot értek el a versenyzők és csak „ún” mezőny értékszámítással lehetett eldöntetni a sorrendet. 
Eredmények:
1.
Mezei Ádám


Katolikus Iskola  Kalocsa

  3,5 pont .
2..
Ortner Dániel


Kertvárosi Általános  Iskola  Kalocsa  2,5 pont
3.
Vörös Rajmund

Kertvárosi Általános  Iskola  Kalocsa  2,5 pont
4..
Lakatos Lengyel Péter
Katolikus Óvoda Kalocsa

   2,0 pont 
5..
Ortner Milán


Újvárosi Óvoda Kalocsa  

   0.0 pont
2003. január 1 után születettek:
Ebben a csoportban kiemelkedően szerepelt Follardt Lörinc ( Hajós ) aki 7 fordulóból megszerzett 6,0 pontjával ( 4 győzelem 0 vereség 3 döntetlen ) nyerte meg ezt a korcsoportot és az általános iskolások abszolút versenyét is.
 Eredmények:
1
Follardt Lőrinc

Általános Iskola Hajós  

5,5 pont
 2.
Lakatos Lengyel Lóránt
Kertvárosi Általános Iskola Kalocsa
4,0 pont 

3. 
Brassói   Zoltán 

általános Iskola Fajsz


3,0 pont

2001  január 1 után születettek
Eredmények:

1.
Lakatos Lengyel Márton
Kertvárosi Általános Iskola Kalocsa
5,5 pont 
2...
Kovács Bendegúz

Általános Iskola Bátya

4,0 pont
1999 január 1 után születettek
Eredmények.
1. 
Nagypál László
Eperföldi Általános Iskola Kalocsa
5,5  pont

2. 
Porcs Krsiztián
Kalocsa



4,0  pont

1999 január 1 elött születettek

1.
Nagy Lajos

Fajsz




5,0 pont


2, 
Várfi István

Bátya




4,0 pont


3. 
Varga János

Fajsz




3.0 pont


4.
Lakatos Péteer
Kalocsa



1,0 pont

 Köszönet a támogatásért!
Dusnok község Önkormányzata, Művelődési Ház Dusnok ,  Logikusakk Oktatási Kulturális és Sport Közhasznú Egyesület Kalocsa, Magyar Sakkvilág Szerkesztősége Budapest ,
A dr Bán Jenő emlékverseny sorozat 4.. versenye 2013  december 07- én Kalocsán lesz a Nagyasszonyunk Katolikus Intézményben..












