Jegyzőkönyv

Készült: A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. február 3-ai rendkívüli üléséről.

Jelen vannak: 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester



Bede Rezső alpolgármester

 

Bagdi Lajos János, Kőrösi Elek, Tarr Sándorné képviselők



Urayné Szilágyi Márta körjegyző 

Igazoltan van távol: Szűcs Imre tiszteletbeli alpolgármester



Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszönti a képviselőket.

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes.

Jegyzőkönyv-vezető Sápi Józsefné hivatali dolgozó, hitelesítőknek Kőrösi Elek képviselőt és Bede Rezső alpolgármestert javasolja.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a jegyzőkönyv-hitelesítőkre tett javaslatot 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A meghívóban közölt napirendi pont megtárgyalását javasolja megszavazni.

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – az alábbi napirendi pontok megtárgyalását elfogadja.

1.) Különfélék
1.)Különfélék

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az orvosi ügyelet küldött egy levelet, hogy módosítsák a megállapodásukat az inflációnak megfelelően. Ez 4,9 %-os emelést jelent.
Kéri a képviselőket, szavazzanak a kiegészítő megállapodásról.

(Szavazás) 

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:
1/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Az Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft-vel kötött kiegészítő megállapodásról

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy az Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft-vel kötött megállapodást az inflációnak megfelelően módosítsák.

Felkéri a polgármestert, hogy a kiegészítő megállapodás megkötéséről gondoskodjon.

Határidő: Azonnal és folyamatos

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A Bihari Többcélú Kistérségi Társulás, a Bihari Szilárd Hulladéklerakó Társulás, és a Vízmű Zrt. ülésein a polgármester akadályoztatása esetén az Önkormányzat képviseletében javasolja, hogy Bede Rezső, ill. Tarr Sándorné teljes jogkörrel eljárhasson, és szavazhasson.
Bagdi János polgármester: Korábban a polgármester adott egy meghatalmazást.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Mostmár ez nem jó, a képviselő-testületi határozat is kell a meghatalmazás mellé.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kéri a képviselőket, szavazzanak a határozat javaslatról.

(Szavazás)
A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

2/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Mezősas Községi Önkormányzat képviselete
Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megbízza Bede Rezső alpolgármestert és Tarr Sándorné képviselőt, hogy Dr. Könyves-Balázsházi Ella társadalmi megbízatású polgármester akadályoztatása esetén Mezősas Községi Önkormányzat képviseletében teljes jogkörrel eljárjon és szavazhasson

a Bihari Többcélú Kistérségi Társulási ülésen és a Bihari Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társulási ülésen, valamint a Hajdú-Bihar Megyei Vízmű Zrt. űlésén.

A megbízás visszavonásig érvényes.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Határidő: Azonnal

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A Mezősas Községi Önkormányzat és a Mezősasi Román Kisebbségi Önkormányzat, valamint a Mezősasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat között együttműködési megállapodásról határozattal döntött a két kisebbségi önkormányzat az ülésén. Ezzel kapcsolatosan átadja a szót a körjegyző asszonynak.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: A két kisebbségi önkormányzat által elfogadott együttműködésre vonatkozó határozatukat az Önkormányzatnak is el kell fogadni. Ebben a megállapodásban vannak határidők, utalványozás, és ellenjegyzés rendszere, a bankszámlájuk kezelője, szóval alapvető dolgok. Ezt minden változás esetén el kell fogadni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kéri a képviselőket, szavazzanak a határozat-tervezetről.

(Szavazás)

A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

3/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

A Mezősasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat és a Mezősasi Román

Kisebbségi Önkormányzat Együttműködési megállapodásának elfogadása

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Mezősasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat 2/2011.(01.12.)sz. CKÖ határozatával elfogadott Együttműködési megállapodást a Mezősas Községi Önkormányzat és a Mezősasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat között a gazdasági munkamegosztás és a felelősségvállalás rendjéről, valamint

a Mezősasi Román Kisebbségi Önkormányzat 2/2011.(01.10.)sz. RKÖ határozattal elfogadott Együttműködési megállapodást a Mezősas Községi Önkormányzat és a Mezősasi Román Kisebbségi Önkormányzat közötti gazdasági munkamegosztás és felelősségvállalás rendjéről.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Mezőpeterd jelezte a kiválási szándékát a Körjegyzőségből. A Képviselő-testület meghatalmazta, hogy Berettyóújfalu felé kezdeményezzen tárgyalásokat. December 28-án voltak először, és január végén voltak újra tárgyalásokat folytatni Berettyóújfaluban. Abban egyeztek meg, hogy adják be szándéknyilatkozatukat a csatlakozásra, és feltehetően ennek semmi akadálya nem lesz. Az időpontot július 1-jében határozták meg. Az iskola társulást is szeretné Berettyóújfalu.
Bagdi János képviselő: Csak július 1-jével lehet csatlakozni?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ezt tartották elfogadhatónak. Berettyóújfaluban is vezető váltás történt, ezt az időpontot tartani is tudnák. Körjegyző asszonnyal nem tartják szerencsésnek Mezőpeterd szándékát ebben az időpontban. Zajlik az önkormányzati reform, senki sem tudja míg fog történni. Azt tartották volna szerencsésnek, ha ezt az évet együtt csinálták volna végig. Ha Mezőpeterd továbbra is ezt akarja, nem zárkóznak el előle. A délutáni együttes ülésen nem gondolja, hogy szerencsés lenne egy olyan határozatot hozni, mely kimondja a Körjegyzőség szétválását. Tiszteletben tartják Mezőpeterd akaratát, de ráérnek határozat formájában ezt elfogadni 2-3 hét múlva. Berettyóújfalu felé jelezni fogják a szándékukat, de ha Mezőpeterd visszakozni akar, azt is meg kell fontolni. Tesznek konkrét hivatalos lépéseket mindkét irányba. 
Bagdi János képviselő: nem tud ilyen lépést megtenni a mezőpeterdi polgármesterrel szemben, Ők mindig korrektek voltak, soha nem volt összetűzés közöttük. Mezőpeterd és Körösszegapáti nem azonos kategória. Ha nem akar maradni Mezőpeterd, menjenek.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Akkor Mezősasi mit csinál július 1-jéig?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Mezősas érdekét mérlegelte?

Bagdi János képviselő: Igen.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Mikor megkapták Mezőpeterd határozatát, azonnal testület elé vitték. Hivatalos tárgyalásokat folytattak Berettyóújfaluval. Nem tudják hogyan alakulnak a dolgok, az iskola társulás is hogyan lesz könnyen szétbontható. Kicsit hátrányba került Mezősas az iskola társulás tekintetében. Nem tudják, hogyan áll Körösszegapáti is ehhez a dologhoz. Ebben a pillanatban elhamarkodott lenne döntést hozni a Körjegyzőség szétválásával kapcsolatosan. 
Kőrösi Elek képviselő: Mezőpeterdnek miért ilyen sürgős?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Váncsodhoz akarnak csatlakozni. Ott is vezető váltás történt. Különböző forrásból tudja, hogy a három település is társulhatott volna.

Bagdi János képviselő: Nem tudja azt mondani, hogy ellene szavaz Mezőpeterd szándékának. Váncsod olyan helyzetben van, hogy nincs szakapparátusa. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Szalai Csabával tárgyalt?

Bagdi János képviselő: Azóta elromlott a viszony.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem romlott el a viszony.

Bagdi János képviselő: Délután nem tud Mezőpeterd ellen szavazni.

Tarr Sándorné képviselő: De akkor Mezősas ellen szavaz.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Elmondja-e, hogy mit tárgyaltak azzal kapcsolatosan, hogy Mezősas-Mezőpeterd-Váncsod alakítson körjegyzőséget?

Bagdi János képviselő: Ez már felesleges, nem aktuális. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Figyelmezteti a képviselő urat, hogy mezősasi képviselő, és kéri, hogy a testületet tájékoztassa.
Bagdi János képviselő: Ezt a helyzetet megítélése szerint a polgármester asszony idézte elő, hogy a Körjegyzőség felbomlott. 

Tarr Sándorné képviselő: Miért?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Itt a lehetőség, hogy bebizonyítsa, a képviselői mandátumának eleget téve, hogy esetleg amit mint polgármester elszúrt, egyengesse.
Bagdi János képviselő: Ezt már nem lehet egyengetni.

Kőrösi Elek képviselő:Ez a volt körjegyző miatt van?

Tarr Sándorné képviselő: A polgármester asszony mit tehet róla?

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Szerinte Mezőpeterd polgármestere nyugodt, jó meglátású ember. Próbált már érdeklődni, hogy nem bánták-e meg a döntésüket. Lehet, hogy nem zárkóznak el az elől, hogy maradjon a Körjegyzőség. Délután is arra kell törekedni, hogy jó legyen a légkör, nem úgy, mint a múltköri együttes ülésen. Akkor mindenki ideges volt, hihetetlen dolgokon veszekedtek. Ha később van az ülés, akkor már mindenki le lett volna higgadva, lehet, hogy akkor Mezőpeterd nem is kezdeményezte volna a körjegyzőség szétválását. Van olyan helyzet, ahol lehet visszakozni. 1-2 ember miatt nem lehet feláldozni több községet. Mezőpeterdet is sürgeti az idő a másik fél miatt, de Mezősas sem maradhat a levegőben, ha nem kap „önhiki”-támogatást, be lehet csukni az ajtót.
Mezőpeterd olyan szándékkal jön, hogy április 30-áig ad határidőt, mert addigra bemegy az „önhiki”-pályázat. Önállóan jelenleg nem lehet ezer fő alatt egyik település sem. Igazolásokat nem tudnak szerezni, addig ki kell tartani, amíg nem tudnak csatlakozni.

Bagdi János képviselő: Ha Mezőpeterd polgármestere kéri az április 30-ai határidőt, akkor megszavazza.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármestere: Kit képvisel Mezősast, vagy Mezőpeterdet?
Bagdi János képviselő: Vannak erkölcsi dolgok is.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Megmondhatja, hogy erkölcsileg úgy gondolja, de most Mezősas mellett szavaz. Váncsod sürgeti a mezőpeterdieket.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Minden lehetőséget meg kell fontolni. Mérsékletet kell tanúsítani a képviselő úrnak. Az megtörténhet, hogy rendbontást akar szítani, de akkor az SZMSZ-re hivatkozva megvonja képviselő úrtól a szót.

Bagdi János képviselő: Nem kérte a képviselőktől, hogy szavazzák meg a szétválást.

Tarr Sándorné képviselő: Mi a lehetősége annak, hogy a három község együtt maradjon.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Választások előtt is beszéltek róla. Azt várták, hogy Bagdi Róbert lesz a polgármester és feltehetően a 3. község is csatlakozott volna a körjegyzőségbe, és Dr. Ványi-Szabó Piroska maradt volna a körjegyző. 

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Berettyóújfalu jól fogadta a tárgyalásokat. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Felmerültek személyi kérdések is, és ezeket az álláshelyeket meg tudják tartani.

Kőrösi Elek képviselő: Ez a 2-3 hónap a probléma?

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: A polgármester asszony együtt akar csatlakozni a közoktatási társulással.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Három főállású köztisztviselőt megtartják. Berettyóújfalu július 1-jétől tudja őket befogadni. 

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Az önkormányzati törvény szerint 6 hónappal előtte kell bejelenteni a kilépési és csatlakozási szándékot tulajdonképpen nem véletlen van ez, sok időbe kerül ez a folyamat, jelenleg egy jelzálog joghézag lehetővé teszi a korábbi időpontot is.
A megszüntetés és új alakítás szavakat kell használni, nem a csatlakozás és kiválás szavakat.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Csak azt tudja javasolni, hogy amikor őket befogadják, akkor szüntessék meg a körjegyzőséget.

Több kérdés, hozzászólás hiányában kéri a képviselőket, szavazzanak a Berettyóújfaluhoz történő csatlakozási szándékról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

4/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Szándéknyilatkozat Körjegyzőség létrehozására Berettyóújfalu 

Város Polgármesteri Hivatalával

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, hogy Berettyóújfalu Város Polgármesteri Hivatalával Körjegyzőség kíván létrehozni Mezősas Község Polgármesteri Hivatala.

A Berettyóújfalu Város Polgármesteri Hivatala által létrehozni kívánt új Körjegyzőség megalakításának tervezett időpontja 2011. július 1.

Megbízza a polgármestert, hogy a Képviselő-testület döntéséről tájékoztassa Berettyóújfalu Város polgármesterét.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az iskolatársulás csatlakozási szándékáról is kell dönteni, de ezt is érintették az előző beszélgetésekben.

Tarr Sándorné képviselő: Körösszegapáti felé ezt már jelezték?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Szóban beszélt Körösszegapáti polgármesterével. Ma is beszélt vele, és meg is akarták hívni Őt és a jegyző urat is az ülésre, de polgármester úr Budapesten van, és a jegyző úr közbeszerzési ügyeket intéz és nem tudott eljönni. Megkapták tőlük a költségvetést, amit február 4-éig el kellene fogadni. De jövő héten össze lehetne velük ülni, Ők is nyitottak minden kölcsönösen előnyös megoldásra.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: A mai világba nem lehet tudni, hogy mi lesz, lehet, hogy velük kell majd társulni esetleg körjegyzőségbe is.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A két testület között ne legyenek veszekedések, mint az előző ciklusban.
Bagdi János képviselő: Szóváltás volt közöttük, mert nem tartották be az adott szavukat, de veszekedés nem.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Több kérdés, hozzászólás hiányában, kéri a képviselőket, szavazzanak a csatlakozási szándékról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

     5/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Csatlakozási szándéknyilatkozat Berettyóújfalu Város Önkormányzat fenntartásában

működő alapfokú oktatási feladathoz
Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja a Berettyóújfalu Város Önkormányzat fenntartásában működős alapfokú oktatási nevelési feladatokhoz való csatlakozási szándékát a közoktatási feladatellátás keretében az óvodai nevelés és az általános iskola 1-8. évfolyamos nevelő-oktató feladatok ellátására, valamint iskolabusszal a gyermekek beszállítására. 

Az alapfokú oktatási, nevelési feladatokhoz való csatlakozás tervezett időpontja 2011. július 1.

Megbízza a polgármestert, hogy a csatlakozási szándékról tájékoztassa Berettyóújfalu Város polgármesterét.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Dönteni kell arról is,  hogy kilépnek a közoktatási intézményfenntartó társulásból. A társulási megállapodás 10. pontja kimondja, hogy február 28-áig lehet eldönteni a társulásból való kilépést. Ha elküldik a szándéknyilatkozatot, akkor 30 napon belül össze kell ülni a társulásban lévő képviselő-testületeknek.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Most még csak a szándéknyilatkozatról kell dönteni, és nem a tényleges oktatási társulás felmondásáról, azt február 28-áig meg kell tenni egy új határozattal.  

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: 30 napon belül ülnek össze, az március közepe lesz. A társulás tagjai mindegyikének minősített többséggel hozott szavazata szükséges.

Kőrösi Elek képviselő: Meg kell tárgyalni a polgármestereknek, hogy kinek mi a jó, nehogy kifussanak az időből.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tudomása szerint Magyarhomoroghoz is csatlakozni akarnak, de ha nem engedik el Mezősast, akkor nem járulnak ők sem hozzá a Magyarhomorogi csatlakozáshoz.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Mindenkinek partnernek kell lenni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ha jól meggondolják ez a demokrácia.

Tarr Sándorné képviselő: Rákényszerítik őket, hogy Magyarhomoroghoz csatlakozzanak az oktatással a körjegyzőséggel is ott vannak.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Nem lehetetlen. Körösszegapáti most azokkal is jóban van, akikkel eddig nem is foglalkozott, mindenfelé próbál ez a település is nyitni.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Több kérdés, hozzászólás hiányában kéri a képviselőket, szavazzanak a társulásból való kiválásról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

6/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Szándéknyilatkozat a Körösszegapáti-Mezősas-Mezőpeterd

Közoktatási Intézményfenntartó Társulásból való kilépésről

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja a Körösszegapáti-Mezősas-Mezőpeterd Közoktatási Intézményfenntartó Társulásból való kilépési szándékát.

A társulási megállapodás felmondásáról külön határozattal fog dönteni a Képviselő-testület.

A társulási megállapodás felmondásának várható időpontja: 2011. június 30.

A Képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy a társulásból való kilépési szándékról tájékoztassa az érintett önkormányzatokat.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Határidő: Azonnal

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Mint említette már, megkapták Körösszegapátitól az elszámolást. Körösszegapátinak nem erőssége az adósságrendezés. Azt vállalták, hogy a keletkezett hiányban is arányosan osztoznak. Ez eddig nem így volt. Mezősas ezt nem igazán vállalta be. A társulási megállapodás erre egyértelmű leírás van. Az óvodák termelik a minuszt, ezt Berettyóújfalu is kiszámolta.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: A csoportlétszám kicsi, ezért alacsony a finanszírozás.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Február 4-éig dönteni kellene a költségvetéssel és az elszámolással kapcsolatosan, amit Körösszegapáti a költségvetésébe beépít. Tegnap előtt kapták meg ezt a dokumentumot. Az mondta Körösszegapáti polgármestere, hogy ráérnek február 15-éig dönteni. Október 3-án 4.672 e Ft tartozása volt Körösszegapátinak, november 16-án már 3.399.872 Ft volt. Az óvoda kb. 1,7 millió forint minuszt termelt. Most kb. 2,5 m Ft-ot ismernek el. Az iskolabuszon plusz keletkezett, de ezt nem utalják, hanem ahol mínusz keletkezett, oda betudják. Eddig egy fillért sem utaltak. Még régebben 98 e Ft minuszt hoztak ki, mikor voltak a tárgyalások, mivel a végkielégítéseknél Mezősas 2/3-ot vállalt, és szerintük még nem utalt Mezősas. Majd a végén kiderült, hogy utalt Mezősas. Még 242 ezer Ft lenne, amit 2011-ben kell kifizetni a végkielégítéssel kapcsolatban. 
Abban kellene állás foglalni, hogy elfogadják-e Körösszegapáti elszámolást, és két részletben kifizetnék akkorra közel 2,5 millió forintot, amivel tartoznak 2010. évről.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Ha nem fogadják el, akkor biztos, hogy betartanak a közoktatási társulás szétválásánál, és egyre jobban kihúzódik a kifizetés is. Minden kifizetésre vonatkozó elszámolást elküldtek időben Körösszegapátinak.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az óvoda 2011. évi költségvetése szerint a bevétele 9.116.065.-Ft, a kiadása 10.857.527.-Ft, 1.737.462 Ft hiánnyal számolnak. A dologi kiadás kb. 1 millió Ft, a gyermekétkeztetés kb. 1,3 millió Ft. 
Bagdi János képviselő: Mi az a 10 millió Ft kiadás?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A Mezősas által korábban megadott összegeket vették figyelembe. A kiadásokat is ezeknek az adatoknak az alapján adták meg. 

Tarr Sándorné képviselő: Mennyi minuszt vonhatnak le?
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A társulási megállapodásban be van ez írva. Ami mínusz keletkezik, azon a tagintézmények osztoznak. 
Bagdi János képviselő: Berekböszörmény sem fizet nekik.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ott nincs társulás, nem kell a hiányba befizetni, csak a normatívát hívják le a gyerekekre.
Bede Rezső alpolgármester: Úgy emlékszik, ezt a módosítást megküldték, és akkor is határozottan tiltakozott Mezősas ellene, és nem fogadták el.

Bagdi János képviselő: Az iskolabuszos szolgáltatásra külön megállapodás született.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tegyenek meg mindent érte, hogy váljanak ki ebből a kötelékből, vagy ne fogadják el, akkor ebből egy parázs vita lesz. 

Bagdi János képviselő: 2,4 millió Ft-ot kellett volna nekik fizetni, de nem fizettek.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Úgy látja, hogy örül a képviselő úr ennek.

Kőrösi Elek képviselő: Úgy látszik, nem búslakodik.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ez a társulás már nem működik. Szerinte ez a pénz nem lesz több, fogadják el.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Szerinte azért nem akar pénzforgalmat, mert nincs neki miből fizetni. Kiváláskor újra el kell számolni.

Bede Rezső alpolgármester: Mikor átmentek a polgármester asszonnyal, még azt mondták, hogy Mezősas tartozik az óvodánál.

Tarr Sándorné képviselő: Ez a pénz már nem fog apadni?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Most ez ennyi. Kéri a képviselőket szavazzanak a Körösszegapáti által közölt adatok elfogadásáról. Külön határozatokban döntenek a 2010. évi tartozás összegének megfizetéséről, valamint a tagóvoda 2011. évi költségvetésének elfogadásáról is. 
(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, 1 nem szavazattal – tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

7/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy elfogadja a Körösszegapáti-Mezősas-Mezőpeterd AMK Mezősasi tagóvodája 2011. évi költségvetési tervezetét:

9.116.065.-Ft bevétellel,

10.857.527.-Ft kiadással,

1.737.462.-Ft hiánnyal.

A Mezősasi Tagóvoda hiányát a gesztor Körösszegapáti önkormányzattal való végleges pénzügyi elszámolások teljesítéséig a Mezősasi Önkormányzat nem fizeti meg.

Felkéri a polgármestert a Képviselő-testület döntéséről tájékoztassa Körösszegapáti polgármesterét.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ismét kéri a képviselőket, szavazzanak iskolabuszos feladatellátás ügyében.

(Szavazás) 

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, 1 nem szavazattal - ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

8/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testület elfogadja a 2009/2010-es tanév vonatkozásában történt iskolabuszos feladatellátás Mezősas Községi Önkormányzatot megillető összeget a Körösszegapáti által kimutatottak szerint 1.176.000.-Ft-ban.

Felkéri a Körösszegapáti Önkormányzatot, hogy a jelen elfogadó határozat alapján az 1.176.000.-Ft mielőbbi, de legkésőbb 2011. március 31-éig történő átutalásáról gondoskodjon.

Egyidejűleg a Képviselő-testület hozzájárul a 2010. októberében a 2010/2011-es tanév vonatkozásában megkötött iskolabuszos megállapodás 12. pontjának közös megegyezéssel történő módosításához.
Felkéri a polgármestert a Képviselő-testület döntéséről tájékoztassa Körösszegapáti polgármesterét.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Határidő: Azonnal

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kéri a képviselőket, szavazzanak ismét a 2010. év vonatkozásában kimutatott tartozásról.
(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, 1 nem szavazattal egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

9/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Mezősas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a Körösszegapáti Községi Önkormányzatot, hogy a 2010. év vonatkozásában kimutatott 1.095.548 Ft elmaradt, ki nem fizetett gyermekétkeztetési díjat, valamint a Mezősasi Tagóvoda 2010. évi elmaradt ki nem fizetett dologi kiadás címén felmerült 221.686.-Ft-ot legkésőbb 2011. május 31-éig utalja át a Mezősasi Önkormányzat részére.

Felkéri a polgármestert, hogy a Képviselő-testület kéréséről tájékoztassa a Körösszegapáti polgármestert.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Határidő: Azonnal
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Megkérdezi Bagdi János képviselő úrtól, hogy mennyiért kívánja megvenni a szolgálati lakást.

Bagdi János képviselő: 2,6 milliót Ft.

Kőrösi Elek képviselő: Meg kell hírdetni, nem szabad ennyiért odaadni. Fiatal kezdőknek nagyon jó lenne, még hitelt is tudnának rá felvenni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Régi lakás, de nagyon jó az elrendezése.

Kőrösi Elek képviselő: A régi hivatallal mi van? Szívós Kálmán meg akarta venni.

Bagdi János képviselő: Nem lehet megosztani. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Miért ne lehetne megosztani.
Bagdi János képviselő: Berettyóújfalu építési hatósága azt mondta, hogy nem lehet megosztani.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Szerinte meg lehet osztani, és lehet rá jelzálogot is tetetni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kéri közölje a képviselő úr, hogy meddig akar a szolgálati lakásban lakni, aztán eldöntik, mi legyen a sorsa. A következő testületi ülésen vissza térnek rá.
A költségvetési számla szabad hitelkerete tavaly ilyenkor 8,3, most 9,3 millió Ft. Szállítói tartozás 4,7volt, most 2,7 millió Ft. De Berettyóújfalu megküldte a tartozásait. Jelenleg közel 1 millió Ft alatti szállítói tartozásuk van. Nagyon rossz a helyzet. A költségvetési számla terhére nem lehet a Ravatalozó felújításának az önrészét terhelni.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Nem lehet.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Javasolja, hogy a Mezősas Felemelkedéséért Alapítványtól a beruházás teljes önrészét kérjék el. Semmilyen más forrást nem lát erre, mint az alapítványi pénzt. Ezért az összegért forduljanak kérelemmel az alapítványhoz.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Banki hitelből megy a fizetés is.

Bagdi János képviselő: Ha lemerítik az alapítvány számláját, aztán nem lesz semmi az alapítványnak. Csak vegetál majd a falu, semmi fejlesztés nem lesz.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ez a beruházás mindenki megelégedésére fog szolgálni. Mindenki tudni fogja, hogy alapítványi hozzájárulással valósul meg, és a régi polgármester pályázta és nyerte meg ezt a pályázatot. 
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Mennyi pénze van az alapítványnak?

Bagdi János képviselő: kb. 6 millió Ft. Ebből az összegből az önrész 50 %-át kellene csak kifizetni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tárgyalások voltak a lakás eladásáról. Akkor 2,7 millió Ft-ot mondott Bagdi János képviselő úr, hogy megveszi ennyiért. Ő 3 milliót mondott, Kőrösi Elek képviselő úr mondta, hogy 2,7 millió Ft-ért adják oda. Ebbe Ő is belement, de akkor a képviselő úr 2,65 milliót Ft-ot mondott. Most döntse el, hogy megveszi-e 2,7 millió Ft-ért,vagy sem.

Bagdi János képviselő: Nem veszi meg, 2,6 millió Ft-ot ad érte.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Akkor döntse el, hogy meddig akar benne lakni.

Bagdi János képviselő: A garázs is meg van szakadva.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ha a képviselő úr ülne a polgármesteri székbe, akkor biztosan mondaná, hogy a gondos gazda elve nem érvényesül.

Tarr Sándorné képviselő: Az óvoda melletti lakással mi van?
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Le van már terhelve. Szerinte zárják le akkor ezt a lakásvásárlási témát. Megkérdezi a képviselők véleményét.
Tarr Sándorné képviselő: Igen.

Kőrösi Elek képviselő: Igen.

Bede Rezső alpolgármester: Igen.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Akkor javasolja, hogy az 6.173.952.-Ft-ot kérjék a Mezősas Felemelkedéséért Alapítványtól. Szavazásra kéri a képviselőket.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, ellenvélemény nélkül – 1 tartózkodással – meghozta az alábbi határozatát:

10/2011.(02.03.)sz. ÖK. határozat

Mezősas Felemelkedéséért Alapítványtól támogatás igénylése

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kérelemmel fordul a Mezősas Felemelkedéséért Alapítvány Kuratóriumához, hogy nyújtson vissza nem térítendő támogatást 2011. évben a Falumegújításra és fejlesztésre igénybe vehető támogatási jogcímre a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Vidékfejlesztési Támogatások Igazgatóságától 2009. október 12. napján kelt támogató határozat alapján a Ravatalozó felújítására benyújtott támogatási döntés értelmében kapott „Fejlesztés megnevezése: Ravatalozó külső és Környezet felújítása” beruházás megvalósításának önrészéhez, valamint a nyert beruházáson túl a tervek alapján a nem támogatott építményrészek és építményszerkezetek megvalósításához.

A vissza nem térítendő kért támogatás összege: 6.173.952.-Ft, azaz Hatmillió-egyszázhetvenháromezer-kilencszázötvenkettő forint.

Megbízza a polgármestert, hogy a Képviselő-testület kérelmét továbbítsa a Mezősas Felemelkedéséért Alapítvány Kuratórium elnökének.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Határidő: Azonnal

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ahhoz, hogy a Ravatalozó épület felújítását megvalósítsák, kéri a képviselőket, hogy bízzák meg, hogy járjon el a beruházási célú hitel felvétele ügyében a Takarékszövetkezetnél. 
(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

 11/2011(02.03.)sz. ÖK. határozat

„Ravatalozó külső és Környezet felújítása” pályázat megvalósításáról
Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elhatározza, hogy 2011. évben megvalósítja a „Ravatalozó külső és Környezet felújítása” elnevezésű beruházást.

· A beruházás megvalósításának összköltsége: 24.802.020.-Ft
· MVH támogatás: 18.628.068.-Ft

· A támogatással megvalósítani kívánt beruházási rész összesen: 23.285.085.-Ft

· A támogatott munkarészeken túl az önkormányzat Képviselő-testülete elhatározza az eredeti terv szerinti teljes beruházás megvalósítását.

· A teljes eredeti terv szerinti beruházás megvalósításához szükséges még: 1.516.935--Ft.

· A támogatás szerinti és a teljes eredeti terv szerinti beruházás megvalósításához szükséges teljes önrész: 4.657.017.-Ft  1. 516.935.-Ft = 6.173.952.-Ft.

· A támogatáshoz és a teljes eredeti terv szerinti megvalósításhoz szükséges 6.173.952.-    Ft, azaz Hatmillió-egyszázhetvenháromezer-kilencszázötvenkettő forintot a Mezősas Felemelkedéséért Alapítványtól kéri a Képviselő-testület.

· A támogatott beruházási összeget, azaz a 18.628.068.-Ft-ot az önkormányzat Képviselő-testülete  a Biharkeresztes és Vidéke Takarékszövetkezettől kívánja Fejlesztési Kölcsönként felvenni.

· Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megbízza a polgármestert, hogy a Fejlesztési kölcsönt vegye fel 18.628.068.-Ft összegben, a szükséges jelzálogfedezetet biztosítsa a hitel felvételéhez.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Több kérdés, hozzászólás hiányában megköszöni a képviselők munkáját, és az ülést bezárja.

k.m.f.
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