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Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszönti mind a két önkormányzat képviselő-testületét.

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes.

Jegyzőkönyv-vezető Sápi Józsefné hivatali dolgozó, hitelesítőknek Kőrösi Elek képviselőt és Bede Rezső alpolgármestert javasolja.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a jegyzőkönyv-hitelesítőkre tett javaslatot 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Mivel Mezőpeterd kezdeményezte ezt az ülést, Pap Miklós polgármester urat javasolja levezető elnöknek.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Köszöni a javaslatot.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Kéri a képviselőket, szavazzanak a levezető elnök személyéről.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a levezető elnök személyére tett javaslatot 5 igen szavazattal, – ellenvélemény nélkül és tartózkodás nélkül – elfogadja.

(Mezőpeterd Községi Önkormányzat képviselő-testületének a napirenddel kapcsolatos szavazását és döntését az ülésükről készült jegyzőkönyv tartalmazza.)

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Az ülés vezetésével és menetével kapcsolatban a következőket mondja el. Az együttes ülésről mindkét Képviselő-testület készít a saját szemszögéből jegyzőkönyvet. A döntésekhez a javaslatot – természetesen – a saját polgármesterek teszik meg. A határozatokat külön-külön hozzák, saját számozásukkal és jelölésükkel látják el. A szavazás előtt a határozatképességet a polgármesterek a saját testületük tekintetében vizsgálják, a szavazati arányokat is így állapítják meg.

Decemberben hoztak egy határozatot, melyben jelezték a körjegyzőségből a kilépési szándékukat.
Személy szerint és a képviselők is annak idején nagy örömmel mentek ebbe a Körjegyzőségbe. Szépen működött, amit lehetett, kihoztak ebből a társulásból. Bagdi János volt polgármester úrral azon voltak, hogy gazdaságosan működtessék ezt a Körjegyzőséget. Azóta megváltoztak a körülmények, a körjegyző is elment. Megköszöni a két testületnek, hogy egymás mellett tudtak dolgozni, senki nem érezte, hogy „alul-felül” lenne. Úgy gondolja, hogy a váláskor is felemelt fővel válnak szét, nem keserű szájízzel tudják ezt a kapcsolatot megszüntetni. Volt már egy válása a civil életben is, az sem könnyű. A társulás is ilyen, lehetnek kölcsönös érdekek, lehet, hogy nem mindenben értenek egyet, keresni kell egy közös nevezőt. Ők már elindultak abban, hogy merre tudnának társulni. Úgy gondolták, hogy nagyobb helyhez csatlakozni, nem jó, mivel a nagyok még nagyobb bajban vannak, mint a kicsik. Azon vannak, hogy minél előbb ki tudjanak válni a körjegyzőségből. A legelső időpont a negyedév utolsó napja, ez lehet más időpont is. Nehéz ez, mert csinálni kell az költségvetést és az „önhiki”-pályázatot is. Segíteni akar Mezősasnak is, ha közös megegyezés van, akkor a pénzügyi dolgokat is meg tudják oldani. Úgy tudja, hogy Berettyóújfalu irányában akarnak indulni. Úgy gondolja, hogy biztosan van tárgyalási alap, amit figyelembe lehet venni. Ezt szeretné, ha megosztaná velük a polgármester asszony, és a Mezősasi képviselők véleményét is szeretné meghallgatni. Keressék a közös nevezőt, Ő megegyezést szeretne elérni, ezzel a céllal érkeztek az ülésre. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: December 14-ei ülésükön reagáltak a Mezőpeterdi képviselő-testület határozatára, melyben jelezték a szándékot a Körjegyzőség szétválásával kapcsolatosan. Tiszteletben tartja, és elfogadja Mezőpeterd szándékát. Ugyanezen az ülésen Mezősas község képviselő-testülete felhatalmazta, hogy tárgyalásokat kezdeményezzen Berettyóújfaluval. December 28-án voltak először Berettyóújfaluval tárgyalni, akkor komoly ígéreteket kaptak. Ebben a hónapban is voltak, ahol konkrétumok kerültek megtárgyalásra. 
A mezősasi testület jónak minősíti az elmúlt évek munkáját, szeretnék, ha mindenki saját belátása szerint képviselné a települését. A délelőtti ülésen felmerült, hogy Mezőpeterd jó döntést hozott-e. Mezősas bármire nyitott, még semmi nincs eldöntve. Meghozták azokat a határozatokat, amelyek kellettek. Úgy tűnik, hogy Berettyóújfalu örömmel fogadja őket, de az közoktatási társulást is akarják. A társulás Körösszegapátival van, délelőtt meghozták az oktatási társulából való kiválási szándékról szóló határozatukat. Ugyanakkor meghozták a határozatot az oktatási csatlakozási szándékról is. Úgy érzik, és gondolják, megtettek mindent, hogy ne hátráltassák a dolgot. A település érdeke mindenek előtt, míg nem tudnak másik körjegyzőséget létrehozni, ne lógjanak a levegőbe. Berettyóújfalu úgy nyilatkozott, hogy július 1-jével tudnak körjegyzőséget létrehozni Mezősassal. Ez az időpont, ami reális számukra, ezt Berettyóújfalu akarta, és nem Mezősas. Úgy gondolják, hogy Mezősas június 30-ai időpontot tudja elfogadni a kiválással kapcsolatosan, rajtuk kívül álló okok miatt. 
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Pénzügyi vonalon Kalmárnéra szüksége van Mezősasnak az „önhiki”-pályázat beadásáig. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Berettyóújfalu csak július 1-jével csatlakozik. 
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Az „önhiki”-pályázatnál az nem gond, csak a környező települések nemleges válaszát kell megszerezni. Ezt tegnap mondták neki a Közigazgatási Hivatalnál.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Körösszegapáti nem fog ilyet adni, ők szeretnék Mezősast is a körjegyzőségbe.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Nemcsak a környező településeknek kell a nyilatkozata, a Kincstár ad felmentést, nem a Közigazgatási Hivatal.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Amiért most harcolnak, az pár száz ezer forint. Lehet, hogy nem is érdemes beadni az „önhiki”-pályázatot, mert nem is kapnak 100 ezer forintot sem.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Ez az időpont a legrosszabb, várni kellene, hogy mire alakul az önkormányzati reform. Az április 30-ával nem ért egyet, mert nem tudnak előre semmit. 1-2 hónap múlva sokkal többet tudnak.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Kijelentette két körjegyzőségben dolgozó, hogy ha nem lépnek ki április 30-áig, akkor felmondanak. Nem akarja ezt a két dolgozót elveszteni. Ha úgy megy haza, hogy június 30-a a kilépés, akkor ezek az emberek elmennek.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Most küldik el Berettyóújfaluba a szándéknyilatkozatokat. Berettyóújfalu a februári ülésén fog erről dönteni, utána tudnak majd többet. Lehet, hogy el tudják érni Berettyóújfalunál ezt az előrehozott időpontot.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Menjenek be együtt a Közigazgatási Hivatalhoz. 

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Azt mondták, hogy egyezzenek meg.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: A szándéknyilatkozatot elküldik, vagy egy határidő, amin belül dönteni kell. Körösszegapátinak 30 napon belül a társulás tagjaival együtt dönteni kell.
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Engedtek egy hónapot. Tudják, hogy ezeket a pénzügyi dolgokat nem könnyű megcsinálni. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A két szakember is megérti ezeket.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Az április 30-ához ragaszkodnak. Nem akar semmi olyat, hogy egymásra mutogassanak. Volt aki felmondott egy pillanat alatt, és fele annyi pénzért dolgozik.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Nem a megszüntetéssel van gondjuk, csak az időponttal. 30 napon belül Körösszegapátival döntés tudnak hozni, ahol Mezőpeterd is ott lesz.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Berettyóújfalunak szüksége van erre az oktatási társulásra.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Délelőtt beszéltek róla, hogy tényleg fel akarják bontani ezt a körjegyzőséget?

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Szerinte és a testület szerint ez a házasság már nem működik, a régi körjegyzőre épült ez. Gyakorlatilag addig minden a helyén volt, míg el nem ment. Látták az új jelentkezőket a körjegyzőségi állásra, nem sok jóval kecsegtetnek. 
Új körjegyzőséget szeretnének Váncsoddal, és lehet, hogy még egy pár község csatlakozik hozzájuk, szeretnék, ha a régi körjegyző beadná a pályázatát. Jó szakembert ezen a pályán nehéz találni. Ha maradt volna a régi körjegyző, semmi probléma nem lett volna. Nehéz helyzetbe fog kerülni, mikor be kell jelentenie, hogy Váncsoddal ismét társulnak. 

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Lehet-e róla szó, hogy Mezőpeterd-Mezősas-Váncsod csatlakozzanak, ha megfelelő körjegyzőt találnának?
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Ha van egy jó vezető, aki tudja ezeket kezelni.

Bagdi János képviselő: A kis lélekszámú települések már társulásba vannak.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Mezősason is képzik a pénzügyest, ha Váncsodon is lenne valaki, akkor Kalmárné maradhatna Mezőpeterden.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Nem mondja, hogy nem lehetnek még körjegyzőségbe, hogy most ezt járható-e vagy sem, azt nem tudja, ehhez kell Váncsod véleménye is. Januártól Told is csatlakozni akar.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Nem zárkóznak el semmitől.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Ezt a határozatot decemberben meghozták, nem sok idő telt el, hogy a testület más irányba menjen.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Egy körjegyző személye az, ami a települések sorsát meghatározza?

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Nagyon fontos, Ő a szakember, azért van, hogy össze rakja a dolgokat. Itt a dolgozókról is szó van, a körjegyzőnek komoly szerepe van. Négy év alatt helyére került minden. Voltak pénzügyi krízisek, de megoldották. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: És Mezősas közben elveszítette a legjobb pénzügyesét.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Ők kaptak egy jót.

Erdei Sándor képviselő: Mi lesz, ha Berettyóújfalu nemet mond?

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Ígéretet kaptak Berettyóújfalutól. Április 30 nagyon jó engedmény, de közben elkészítik a közös költségvetést, beadják az „önhiki”-pályázatot. Olyan sok lenne az a plusz két hónap? Ez egy közös hajlandóság reménye lenne búcsúzul ennyit megtehetnének egymással szemben.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Április 30-áig tudja ezt szavatolni, hiába tesz ígéreteket, ez az utolsó határidő.

Tarr Sándorné képviselő: Ha április 30-áig nem születik döntés, mi lesz?

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Nem tudja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Pici türelem kellene, hogy lássák mit akarnak odafenn. Ebben az évben meglesz ez a reform. Azt gondolja, hogy az ide-oda ugrálás nem tesz jót senkinek. Azt, hogy a pénzügyes adott ultimátumot, körjegyző asszony nem érzi valódi indoknak, és ő sem. A volt körjegyző asszonnyal több évvel ezelőtt kezdődtek a konfliktusok, nem itt.
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere:  Mikor itt voltak, nem láttak itt csatározásokat.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Körjegyző asszonynak már másnap volt állása.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: A két dolgozót is nagyon sajnálná, ha elmenne. A jó szakembert keresik, hamar kapnak máshol állást.
Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Közös ülésen döntöttek  a körjegyzői állás pályázatának kiírásáról, három pályázat érkezett, amit átadtak Mezőpeterdnek. Három fiatalember pályázott, nekik eljuttattak egy levelet, hogy jelenleg ne várjanak feleslegesen, mert a két település úgy áll, hogy megszüntetik a körjegyzőséget.

Az előző körjegyző felmondott, szóba kerültek a közös dolgozók is. Már azóta mindenki alkalmazkodott. Nem érzi, hogy a két dolgozónak különös problémája lenne.
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere:  Ő sem látja ezt.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Mindenkivel szemben vannak előítéletek. Kell egy időszak, míg ezeken felülemelkednek, és elfogadják. Kivétel nélkül mindenkiben van hiba. Nem biztos, hogy másutt jobb polgármester van. Mindenkit megvisel a változás, ez a két hónap nem olyan kibírhatatlan lenne.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Szerinte nem érzik magukat olyan rosszul. Mintha ez hivatkozási alap lenne. 
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Ő tolmácsolja a dolgozók akaratát. Kalmárné el tudna helyezkedni, tekintélyt szerzett már magának. 

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Türelmet kér.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Ők nem akarják húzni az időt.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Jól működött a körjegyzőség. Gulyás András is megkereste, mivel Furta-Bakonszeg is körjegyzőséget szeretne, hogy mondja el, hogyan működik a körjegyzőség, mivel csak eddig még jót hallott róla. Ő azt tanácsolta, találjanak egy jó körjegyzőt. Ha jó híre van a körjegyzőségnek, akkor lehet, hogy társulni fognak más községek is, ahhoz a körjegyzőséghez.

Bagdi János képviselő: Egyetért Pap Miklós polgármesterrel, a körjegyzőség jól működött, ezt a kollégák is igazolni tudják. Az együttes ülések is mindig jó hangulatban zajlottak. A bizalom szakadt meg, amikor a körjegyző távozott, ez óriási problémát jelent. Nem lehetne-e az április 30-ai határidőt meghosszabbítani egy hónappal. Még a beszámolót is el kell fogadni. A pénzügyesekre komoly feladat vár. Május 31-éig ezek mind lezajlanak.
Pap Miklós polgármester: A mezősasi dolgozók nem tudják megcsinálni a beszámolót?

Bagdi János képviselő: Nem tudják. Somi Laci elég jól benne van ebben, de egyedül nem meri ezt felvállalni. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Nem mérlegképes könyvelő, nincs végzettsége, aláírási joga.
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Beszél a dolgozókkal, de nem csak rajta múlik. 

Bede Rezső Mezősas község alpolgármestere: A körjegyzőség megalakulásakor a mezősasi pénzügyes azért hagyta ott a hivatalt, mert Mezőpeterd pénzügyei nem voltak rendben, és le volt terhelve a sok túlóra miatt. Akkor a mezősasi testület feláldozta a pénzügyesét, akkor a mezőpeterdi polgármester is kérheti a testületét, hogy legyenek egy kis türelemmel.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: A mezősasi pénzügyes együtt dolgozott a mezőpeterdi pénzügyessel.  Nem tudta, hogy a mezősasi pénzügyesnek, a mezőpeterdi pénzügyes helyett mindent megcsinált, helyette dolgozott. 

Dr. Könyves-Balázshzi Ella Mezősas község polgármestere: A körjegyző asszonnyal is voltak konfliktusai a mezősasi pénzügyesnek. Az vezetett ahhoz, hogy elment a pénzügyes. A körjegyző asszony személyéhez fűződik sok dolog.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: A körjegyző asszony azonnal kirúgta a mezőpeterdi pénzügyest, mikor megtudta, hogy nem jól dolgozik. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Mezőpeterd nem várhatja, hogy 1-2 hónapig pénzügyes nélkül maradjanak. Somi Lacinak aláírási jogosultsága nincs, még ha meg is tudja csinálni a dolgokat.
Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Sok olyan mérnöki iroda van, hogy csak odaviszik a papírokat és aláírják.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Kalmárné is le van terhelve, Őt is kecsegteti, hogy kevesebb dolga lenne, ha minél előbb kiválnának.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Igaz, az egészség többet ér, mint bármi.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Somi Lacinak is több mindent adhatna át esetleg. Most valahogy ki kell együtt bírni, együtt kel sírni és nevetni. 

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Berettyóújfaluval vigyázzanak, hogy ne mindig Ők mondják ki az utolsó szót. A nagyoknál ez meg van. Egy kicsi engedménnyel segíthetnének, hogy 1-2 hónappal hozzák előrébb a csatlakozást, hogy Mezősas ne lógjon a levegőbe. Már most lehetne éreztetni velük, hogy nem másodrangú a szerepe Mezősasnak. Mezőpeterd úgy van vele, ha Váncsoddal nem megy a csatlakozás, akkor van másik község.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Ők intézkedtek, nem mondhatják, hogy nem csináltak semmit, de az április 30-át nem tudják elfogadni.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Egy nap alatt is lehet lépéseket tenni. Lehetne felgyorsítani ezeket a dolgokat.

Urayné Szilágyi Márta körjegyző: Megígérhetik, hogy ha Berettyóújfalu testületi ülése meglesz, még egyszer tárgyalást kezdeményeznek, hátha sikerül hogy előrébb hozzák a hivatal csatlakozását. Az oktatást nem tudják hamarabb, de addig a hivatalt sem akar Berettyóújfalu. Az oktatásból kilépni nem könnyű dolog. Ha eddig példaértékű volt ez a körjegyzőség, akkor tisztességgel kell kilépni, ehhez kérnék a segítséget. Nem fog ebbe gátat vetni a mezősasi testület. Míg biztos utat nem lát a mezősasi polgármester, addig rossz döntést nem tud hozni. Ezt Mezőpeterd is megértheti.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Lehet, hogy ki lehet harcolni, hogy a körjegyzőséggel hamarabb tudjanak csatlakozni, ha egy hónappal hamarabb, annak is örülnének. Addig semmilyen más dátumot nem tudnak elfogadni, míg nem tudnak biztosat.

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Valami megoldást találjon mindkét település, a július 1-jét nem tudják elfogadni. Ha Berettyóújfalutól kapnának egy hónapot, az is jó lenne. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Be tudja vállalni, hogy ismét tárgyal Berettyóújfaluval,tolmácsolja hogy, mi lenne Mezőpeterd kérése, és hátha tudnának az időponton szűkíteni. Be fognak róla számolni. Az iskola társulásból való kiválást is intézik Körösszegapátival. A közös költségvetés megbeszélésénél is beszélhetnek majd erről a kérdésről ismét, addig is haladnak a dolgok előrébb.  

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: Ő is megpróbálja addig meggyőzni a dolgozókat. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Mindegyik vezető megteszi, amit tud. 
Több kérdés, hozzászólás hiányában, megköszöni a képviselők munkáját és az ülést bezárja.
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