Jegyzőkönyv

Készült: A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. október 21-ei rendkívüli üléséről.

Jelen vannak: 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester


Bede Rezső alpolgármester

 

Bagdi Lajos János, Kőrösi Elek, Tarr Sándorné képviselők



Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző 

Igazoltan van távol: Szűcs Imre tiszteletbeli alpolgármester



Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszönti a képviselőket.

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes.

Jegyzőkönyv-vezető Balogh Linda Tímea hivatali dolgozó, hitelesítőknek Tarr Sándorné és Kőrösi Elek képviselőket javasolja.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a jegyzőkönyv-hitelesítőkre tett javaslatot 4 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A meghívóban közölt napirendi pontok megtárgyalását javasolja elfogadni.

1.) Bede Rezső alpolgármester tiszteletdíjának megszavazása
Előadó: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester
2.) Háziorvosi Szolgálat elvégzésére feladatellátó keresése
Előadó: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Bagdi Lajos János képviselő: Javasolja, hogy a Különfélék napirendi ponttal kezdjenek valamint a lejárt határidejű határozatok megvitatását is javasolja.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem ért egyet a képviselő úrral, mivel csak ő kérte és javasolta. Ezért nem térnek el a napirendi pontoktól. 
Tarr Sándorné képviselő: Mik a Különfélék napirendi ponthoz tartozó dolgok? Miért azzal kezdjenek? Tartózkodik, ha nincs konkrét dolog, ami miatt ezzel a napirendi ponttal kellene kezdeni.

Kőrösi Elek képviselő: Nem tartja fontosnak, hogy ezzel a napirendi ponttal kezdjenek és hogy egyáltalán legyen ilyen napirendi pont.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Javasolja, hogy ne térjenek el a napirendi pontoktól és szavazzanak, hogy legyen –e különfélék napirendi pont. 
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Nem ment ki meghívó. Minden napirendi pont fontos és ragaszkodik a különfélék napirendi ponthoz.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A jegyző tájékoztatta, hogy a rendkívüli testületi ülés telefonon, ülés előtt legkésőbb négy órával összehívható. Arra kéri a képviselő-testületet, hogy szavazzanak.
(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen és 1 nem szavazattal - tartózkodás nélkül – a meghívóban közölt napirendi pontok megtárgyalása mellett a különfélék napirendi pontot is elfogadta.
1.) Bede Rezső alpolgármester tiszteletdíjának megszavazása

Előadó: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

2.) Háziorvosi Szolgálat elvégzésére feladatellátó keresése

Előadó: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

1.) Bede Rezső alpolgármester tiszteletdíjának megszavazása:

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az 1. napirendi pontot javasolja elsőként megbeszélni. Sok munka van ezért szükséges az alpolgármester minden ügybe való bevonása. Úgy gondolja, hogy változtatni kellene a tiszteletdíjon. Javasolja a köztisztviselői alapilletmény 2,5 szeresét (38.650.- x 2,5), azaz 96.625.- szavazzák meg alpolgármester Úrnak. Be kell vonni mindenbe az alpolgármestert.

Bagdi Lajos János képviselő: Javasolta már az előző ülésen is, hogy az alpolgármesternek szavazzanak meg nagyobb összeget. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Köszöni a hozzászólást. Arra kéri a képviselő testületet, hogy szavazzanak az alpolgármester tiszteletdíjáról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal – 1 tartózkodással – fogadta el az alpolgármester tiszteletdíját.

66/2010.(10.21.) sz. ÖK. határozat

Az alpolgármester tiszteletdíjáról

Mezősas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Bede Rezső alpolgármester számára, megbízatásának időtartamára, alpolgármesteri munkájának elősegítésére havi 95.625-Ft összegű tiszteletdíjat állapít meg.

Ezzel egyidejűleg a 54 /2010 (10.14.) sz. ÖK. Határozat hatályát veszti.
Határidő: Azonnal, és folyamatos

Felelős: Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző
2.) Háziorvosi Szolgálat elvégzésére feladatellátó keresése

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Rátér a 2. napirendi pontra. November 1-től betöltetlen a háziorvosi állás. Közigazgatási Hivatal javaslata szerint, egy közbenjáró egészségügyi céget keresett meg, 
hogy a háziorvosi feladatok ellátását vállalják el, mivel ők tartják az ügyeletet is évek óta. A Medical 2007 Kft. tájékoztató adatokat küldött, a háziorvosi ellátás is tevékenységi körükhöz tartozik.
Bagdi Lajos János képviselő: Mi az Ügyelet Kht.-vel vagyunk kapcsolatban. Konkrét összegeket szeretne hallani és azzal értene egyet, hogy a Mezőpeterdi példával értene egyet. Mezőpeterden az Önkormányzat átvállalja az orvos díját, a rezsit viszont az többit viszont az ott rendelő orvos fizeti.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem gondolja, hogy ez helyes megoldás lenne. Megvalósulhatna, hogy ez a cég az orvosi ellátást elvégezze. Konkrét tárgyalni való a rendelési idő és az, hogy mennyiért szerződünk velük. A polgármester szerint maradhatna a rendelési idő. Javasolja, hogy három hónapra kössék mega megállapodást és ezt, ha nincs megelégedés fel lehet bontani. Ez egy biztonságos megoldás. Bekerülési költségként a rég megállapított összeget javasolja, szakápoló maradjon továbbra is közalkalmazott. A rendelő fenntartása sem okoz plusz költséget. Úgy gondolja, hogy a bekerülési költség méltányos. Más településeken például Körösszegapáti sokkal nagyobb összegekkel járul hozzá.

Bagdi Lajos János képviselő: Szeretné, ha a munkatársak behoznák a MEP által kiállított költségekről szóló listát. Kérdezi, hogy miből járul hozzá az Önkormányzat ehhez. Körösszakál a rezsi költséget fedezi csak. Ezzel együtt mi fizetjük a rezsit és a bért is. Rengeteg kiadással jár a Háziorvosi Szolgálat. Mezőpeterden az orvos viszi az ápolóját. Vegye át esetleg a Kft. az asszisztenst. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tájékoztatja, hogy nem sok esély van erre. Visszautasítja a képviselő kérdését. Méltánytalan az itteni helyzet. Javasolja, hogy a szakápoló státusza maradjon. Ha lesz megfelelő orvos, akkor majd újra lesz tárgyalva helyzet. Ellene van, hogy a szakápolót kimozdítsák nyugdíj előtt két évvel a közalkalmazott státuszból.
Bagdi Lajos János képviselő: Ugyanezt gondolja, csak ne az Önkormányzat fizesse, mivel plusz költségekbe kerül az álláshely be töltetlensége. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kérdezi, hogy hányszor volt az utóbbi egy évben megkötve a az orvos szerződése és ez mennyi plusz költségbe került. Ne változzon a rendelési idő és az asszisztens státusza sem.

Tarr Sándorné képviselő: Ha átkerül az orvosi ellátás, akkor ez miért kerül többe az Önkormányzatnak. Szerinte maradjon a javaslat. Három hónapig oldják meg a Kft.-vel való helyettesítést és majd döntenek a későbbiekről. 

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Kapott árajánlatot a Kft.-ről?
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Utolsó egy év kimutatását kéri.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: A szerződéskötési folyamat része az árajánlat kérése?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Telefonos megbeszélés után, elektronikus úton küldtek adatokat.  Tekintettel az idő sürgetésére. Nem történt személyes megbeszélés a KHT-val. Kért egy szerződéstervezetet és kéri, hogy döntsön róla a képviselő testület, de előtte véleményekre kíváncsi. 

Bagdi Lajos János képviselő: Nem szeretné, hogy több legyen az orvosi ellátás költsége, mint eddig. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kérné a többi képviselő véleményét is ez általa fenntartott összegről.
Bede Rezső alpolgármester: Jogállástól függetlenül jegyzi meg, ha a polgármester orvos lenne és béremelést kérne, akkor is a testület kötelessége lenne az orvosi ellátást biztosítani.

Tarr Sándorné képviselő: El kell látni a feladatokat és ezt el kell fogadni, azon a véleményen van, amin a polgármester asszony. 

Kőrösi Elek képviselő: Eddig is voltak nehéz helyzetek. Kérdezi, hogy akkor mi is az ajánlat, mennyi összeget mondanak?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ha nincs több hozzászólás a témához. Elmondja, hogy a bekerülési költség 300.000.-Ft, mely magába foglalja a bért és járulékokat, a rendelési idő és az ápoló státusza ne változzon. Arra kéri a képviselő testületet, hogy szavazzanak, a Háziorvosi Szolgálattal kapcsolatban. Kössenek szerződést a Medical 2007. Kft.-vel, a szakápoló közalkalmazott maradjon, a rendelési idő ne változzon valamint a bekerülési költség 300.000. – forint legyen.
(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen és 1 nem szavazattal - tartózkodás nélkül – fogadta el a Háziorvosi Szolgálattal kapcsolatos intézkedéseket. 
67/2010.(10.21.) sz. ÖK határozat
A háziorvosi feladatok ellátásáról

Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a teljes körű háziorvosi feladatok, az óvodai, iskolaorvosi teendők, valamint a készenléti feladatok ellátásával megbízza a Medical 2007 Egészségügyi  Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaságot  a következő feltételekkel.

1. A megbízottat a megbízás ellátásáért 300.000,- Ft/hó díj illeti meg.

2.Rendelési idő: 

 hétfő


7.00-9.00

14.00-16.30

 
               

 kedd


7.00-9.00
                                                          




 szerda


7.00-9.00

14.00-16.30   

                    

 

 csütörtök

7.00-9.00




        

                
 
 péntek


7.00-9.00

3.A megbízás 2010. november 1-jétől 2011. január 31-éig tart.

A Képviselő-testület megbízza a polgármestert és a körjegyzőt, hogy a Kft.-vel a feladat ellátási szerződést kösse meg. 

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester


  Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző
3.) Különfélék:

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kéri, hogy különfélékkel folytassák az ülést.

Bagdi Lajos János képviselő: Átmeneti segély kérelmek vannak e- beadva? Sokat engedélyezett már?
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A jegyző nem adott neki megfelelő tájékoztatást a segélyezéssel kapcsolatban.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Tájékoztatta segélyezésekkel kapcsolatosan.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Hiányosnak tartja a tájékoztatást. Segítségre szorul még. Nem tartja szerencsésnek, hogy a jegyző - még ha nem is értenek egyet - faképnél hagyja. Nagyobb segítséget és lehetőséget kérne a továbbiakban, a dolgok megvitatásában. Kérné, hogy a továbbiakban körültekintőbben tájékoztassa és segítse a polgármester munkáját. Polgármesterváltás volt, ami zavart okoz, de tudomásul kell vennie a mindenkori jegyzőnek, és elő kell készítenie a mindenkori polgármester munkáját. 
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Letolást köszöni. Azt gondolja, hogy egy eset sem volt arról, hogy ne segítsék a polgármester munkáját. A polgármester átadás-átvételkor a Közigazgatási Hivataltól dicséretet kaptunk. Nincs eset arra, hogy hanyagul látta volna el a jegyző a munkáját. Mindenki mindig segít, a segély ügyek miatt, pedig nem kért felvilágosítást. A RÁT-os ügyek, pedig jegyzői hatáskörbe tartoznak. A tegnapi napig nem volt konfliktus, azóta történt egy olyan helyzet, amiről kérdezi a polgármester asszonyt. Körösszegapátiban mit és miről beszélgetett, mert ez nem erősíti a körjegyzőségünket Mezőpeterddel. Kérdezi a képviselőket, hogy mi a véleményük erről? 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kedden Időpont volt egyeztetve Tarsoly Attila polgármester Úrral, az orvosi állással kapcsolatban. Beszélgetés zajlott köztük, általános dolgokról. Nem történt tárgyalás körjegyzőség kialakításával kapcsolatban. 

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Elmondja, ahogy alakuló ülés előtt is, hogy vegye az anyagi érdekeket figyelembe. Ha az állást nem tudja betölteni, akkor Körösszegapátit kapja meg és akkor Tarsoly Attila polgármester igényli, hogy körjegyzőség legyen. Elmondja, hogy a kollegákkal együtt meg lettek fegyelmezve, hogy a volt polgármesterrel ne álljanak szóba, amihez kérte, hogy tartsák magukat és csinálják a dolgukat. Kérdezi, hogy beszélt a körjegyzőséget illetően polgármester úrral és kéri, hogy mondja el ez neki miért fontos?
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Kikéri magának, hogy ilyet mondott volna. Társalgás formájában beszéltek a körjegyzőségről. Kéri, hogy zárják le ezt a témát. Felhívta Papp Miklós polgármester urat hogy ne hagyja félrevezetni, mivel a körjegyző asszony kiforgatja szavait és valótlan dolgokat állít.
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Szeretett volna választ kapni a kérdésére. Mezősas-Mezőpeterd körjegyzőség megszűnéséről is választ szeretett volna kapni. Elmondja, hogy fenyegetettségnek érzi ezt. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Őszinte volt jegyzőasszonnyal szemben, ezzel a körjegyző visszaélt, ezért nem hajlandó négyszemközt beszélni vele, csak az alpolgármester, vagy más képviselő jelenlétében.
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Mindent meg fognak beszélni ez után is és az alpolgármester úr előtt elhangzott, hogy ha a köztisztviselők munkájával probléma van, neki mondják, és majd ő fegyelmez. Tudomásul veszi a tanúk előtti beszélgetést, hogy ne legyen félreértés.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem tartja ezt szóra sem érdemesnek. Nincs probléma egy alkalmazottal sem, nem követnek el hibát. Persze aggodalmak mindenkinél vannak, ezért került sor az alpolgármester tiszteletdíjára. A polgármesteri munka főállás idejét is kimeríti, ezért úgy gondolja az a megoldás, ne négyszemközt legyenek a körjegyzővel és komolyan gondolja a csapatmunkát. Alpolgármester úr mindenben segíti a munkáját, mivel többet tud minden ezzel kapcsolatos dologról. Papp Miklós polgármester úrral is meg lett beszélve ez, így úgy gondolom nem lesz így probléma.
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Beszéljenek konkrét dolgokról. Ravatalozónál műszaki feladatokat ellátó személy nincs illetve az iskolabusz alakuló megállapodásáról. Volt polgármester úr többet tud segíteni ezekben az ügyekben és az ügy érdekével ellentétesen nem tett semmit. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tapasztalta az alakuló ülésen is, hogy a volt polgármester nem megfelelően viselkedett. Az ő hozzáállása nagy probléma, állítólag megkeresett néhány személyt, hogy szervezkedjenek, olyan kijelentést tett állítólag, hogy le lehet váltani a polgármestert menet közbe is.
Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Ez szóbeszéd.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Tekintettel erre, a bizalma megrendült, mivel a ravatalozó ügyében ellene szervezkedésbe kezdett a volt polgármester úr. Igy alpolgármester lett megbízva a ravatalozóval kapcsolatos ügyintézéssel.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: A pályázat megfelelően lett beadva. A pályázat nem tartalmazta azokat a feladatokat, amelyeket szerettek volna megvalósítani.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem tudott semmit ezekről a dolgokról, ezért az alpolgármesterrel együtt fognak majd ezekben a dolgokban dönteni. Nem akar a volt polgármesterhez fordulni, de bizonyos dolgokban kéri majd a segítségét.

Bede Rezső képviselő: Legyen végre érdemi munka, tegyék félre az indulatokat. A körjegyzőségről szeretne szólni, hogy távlati dolgokban már akár még egy települést is be kell vonni körjegyzőségbe. Javasolja, majd későbbiekben térjenek erre vissza.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Más témát is szeretne felhozni. Gond van Körösszegapátival kapcsolatos ügyintézésekkel, mivel elég behajtani az elmaradt tartozásokat. Úgy gondolja, hogy a polgármester és az alpolgármester és a jegyző feladata legyen ez. A Berettyóújfalu Általános Iskolával kapcsolatos kérdésekben is szeretne intézkedni. Fizetésképtelen az önkormányzat.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Nem fizetésképtelen az önkormányzat. Állami támogatások jönnek.
Bagdi Lajos János képviselő: A közcélúakkal, Homoki Frigyesné munkaszerződésével kapcsolatban tájékoztatást tudna e- adni? Kíváncsi a munkaterületre.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Minden rendben van a közcélúakkal, még 5 embert vesznek fel a téli időszakra. Gyűlést is terveznek a közcélúaknak az alpolgármester jelenlétében. Homokiné munkájával pedig minden rendben van. 

Kőrösi Elek képviselő: Kíváncsi, mivel sosem tudták kit hány órában foglalkoztatnak.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az élelmiszerbankkal kapcsolatban is szeretne beszélni.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Tavasszal is gond merült fel a szétosztással, ha nem rászorulósági alapon megy. A testület döntése lesz, mivel nagy munka volt, hogy rászorult emberek kapják. Érdeklődött már a Gyermekjóléti Szolgálatnál is, hogy miben tudnának esetleg segíteni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Érdeklődni kell más településeknél, hogy ők hogy oldották meg.

Bagdi Lajos János képviselő: Eddig is a szerződési feltételeknek megfelelően történt minden.

Tarr Sándorné képviselő: Kevesebbet kell esetleg adni, hogy mindenki kapjon. 

Kőrösi Elek képviselő: Nagyon nehéz lesz ezt megoldani.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Mire ideér a csomag, tudni kell, hogy kiknek osztják ki. Javasolja, hogy a következő testületi ülés novemberben legyen, mivel a Bursa-Hungarica Felsőoktatási pályázatokat el kell bírálni. 

Kőrösi Elek képviselő: Több témát is szeretne felhozni. Többek között a műveletlen földeket fel lehetne szántatni.  Akár az óvoda étkeztetésénél is fontos lenne.

Bede Rezső alpolgármester: Helyesli az ötletet és akár a közcélúakat is lehetne itt foglalkoztatni. A rászorult családoknak is lehetne adni.

Tarr Sándorné képviselő: Az óvodakonyhának sem kell így pénzt kiadni árura.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Mezőpeterden is termesztettek, de nincs benne haszon csak értelmes a munka.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Jó dolognak tartja, csak még meg kell szervezni. Ha van, aki eredményeket ér el a termesztésben, akkor azt lehetne jutalmazni.
Bede Rezső alpolgármester: Akár szerződésben is lehetne foglalni ezeket a dolgokat. Akár erre való tekintettel lehetne falugyűlést összehívni.

Bagdi Lajos János képviselő: A Fórumon felvetődött az állami ünnepeken rendezvények szervezése. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Idén már nem lesz szervezve, jövőre akár két napos falunap is lehet. 
Kőrösi Elek képviselő: Nem lehetne e- megoldani a hulladékszállítást? Például a Dobó, Petőfi, Irinyi, Kossuth utcákon nem lehetne e- megoldani, mert tönkre teszi az utakat a kukásautó. 

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Van olyan település ahol a közhasznúak dolga a kukák kihúzása. Díjelengedést nem lehet kérni, mert ez nem hatáskör.

Bagdi Lajos János képviselő: Sokan kérnék ezt a magoldást, de így is van, aki ellenzi.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Közös döntést kell hozni, az utak megvédése miatt. Szervezetten kell bevezetni. Értesíteni kell az embereket és fel kell venni a kapcsolatot a Bihari-hulladékgazdálkodási Kft.-vel.

Kőrösi Elek képviselő: A testület nevében kell értesítést küldeni.

Tarr Sándorné képviselő: Mindenkinek ré kell írni a nevét, címét a kukára fehér festékkel.

Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző: Útvonalat kell tervezni. Őrizni is kell a kukákat. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Egy hét alatt ezt meg kell oldani. Megbeszélni milyen utcákra menjenek és mely utcákra ne menjenek be a kukásautóval. Bagdi János képviselővel és az alpolgármester  úr majd intézkedjen.

Bagdi János képviselő: Nem vállalja a szemét ügyintézést. 
Több kérdés, hozzászólás hiányában megköszöni a képviselők munkáját, és az ülést bezárja.
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