Jegyzőkönyv

Készült: A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. november 4-ei rendkívüli üléséről.

Jelen vannak: 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester



Bede Rezső alpolgármester

 

Bagdi Lajos János, Kőrösi Elek, Tarr Sándorné képviselők



Urayné Szilágyi Márta jegyző 

Szűcs Imre tiszteletbeli alpolgármester



Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszönti a képviselőket.

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes.

Jegyzőkönyv-vezető Sápi Józsefné hivatali dolgozó, hitelesítőknek Kőrösi Elek és Tarr Sándorné képviselőket javasolja.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a jegyzőkönyv-hitelesítőkre tett javaslatot 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A meghívóban közölt napirendi pontok megtárgyalását javasolja elfogadni.

1.) Különfélék

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – az alábbi napirendi pontok megtárgyalását elfogadja.

1.) Különfélék

1.) Különfélék

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Pap Jánosné Béke utcai lakos felajánlotta az ingatlana mellett lévő lucernás területet az Önkormányzat részére. A lucernás mellett lévő telek az önkormányzaté. Szerinte így együtt a két telek jó lenne arra, hogy hasznosítsák. Több üres telek is van, amit lehetne hasznosítani.

Szűcs Imre alpolgármester: Mezőpeterden is hasznosítják az ilyen területeket, még a mezősasi óvodába is szállítanak burgonyát. Legalább a közcélú munkások értelmes munkát csinálnának.

Bagdi János képviselő: Ezt őriztetni kellene.

Szűcs Imre alpolgármester: Ha Mezőpeterden megérte termelni, akkor itt is megéri.
Bagdi János képviselő: Úgy tudja, hogy nullára futottak ki, nem volt benne haszon.

Szűcs Imre képviselő: Bihardancsházám is hasznosítják az ilyen területeket. Ők már úgy állnak, hogy leszerződtek a savanyító üzemmel is, most már csak profitot termelnek.

Kőrösi Elek képviselő: Fel kellene szántatni a földeket, amíg még jó idő van.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Össze kell ülni, és átnézni, hogy milyen telkekről van szó.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Körösszegapátinak kellene egy olyan testületi határozat, mely szerint Mezősas a 2010-11-es tanévben továbbra is szállítja az saját tulajdonában lévő iskolabusszal a mezősasi gyerekeket az iskolába. El kell dönteni, hogy ők szállítják-e tovább, vagy sem a gyerekeket az iskolába. Minden lóg a levegőben, a spekuláció nem az Ő világa. Nem gondolja, hogy jogszerűtlenül kell eljárni. Állandóan akadályozva van a munka. Ha megkereste Körösszegapáti az Önkormányzatot, hogy 8 napon belül reagáljon, akkor azt kellett volna tenni, nem az önhiki-pályázatra hivatkozni. Kéri a képviselőket, nyilatkozzanak ezzel kapcsolatosan. 
Bede Rezső alpolgármester: Voltak tárgyalni Körösszegapátiban, ott elhangzott, hogy milyen okmányokat pótoljanak. A villanyt leválasztották, nem gázzal, hanem fával fűtenek. Sérelmezik, hogy nem volt leszámlázva semmi.

Kőrösi Elek képviselő: Ezeket a papírokat pótolni kell. A mérőket is fel kell szerelni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem tudták elfogadni a normatívájukat e miatt. Normatív alemondására került a sor.

Tarr Sándorné képviselő: Természetesen a jogszabálynak megfelelően kell intézni mindent.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Körösszegapáti június 28-án kereste meg az Önkormányzatot, hogy 8 napon belül reagáljon, mert a normatívát nem tudják megigényelni. Szeptember 9-én küldték át a szerződést június 28-ai dátummal. Ezt Körösszegapáti nem fogadta el szeptemberben. Ezt nem biztos, hogy be tudják hajtani Körösszegapátitól.
Szűcs Imre alpolgármester: Új alapokra kell helyezni az együttműködést a két önkormányzat között. Ő is beszélt ugyanezekről a dolgokról Körösszegapáti polgármesterével. Erről nem tudtak eddig semmit a testületi üléseken, csak annyit, hogy Körösszegapáti nem fizet.

Bagdi János képviselő: Visszautasítja ezeket a dolgokat. Szó sem volt arról, hogy Körösszegapáti visszaküldte a normatívát. Próbáltak egy olyan megállapodást kötni, ami előnyös Mezősasnak is. Szívesen átmegy a polgármesterrel és az alpolgármesterrel Körösszegapátiba, hogy tisztázzák ezeket a dolgokat.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Szó sem lehet róla. Bizonyítsa be, hogy jogszerűen járt el.

Bagdi János képviselő: Be fogja bizonyítani. Mindig betartja amit ígér.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Az óvodai kiadásokat nem papírozták le, nem küldtek számlát, ezért nem fizettek. A gyermekétkeztetést sem tudták kifizetni, mert nem volt ez sem lepapírozva. Ezzel kellett volna foglalkozni a volt polgármesternek.
Bagdi János polgármester: Szívesen átmegy Körösszegapátiba, hogy tisztázzák ezeket. Ő nem hibázott. Az, hogy nincs felszerelve a mérő óra, az egy dolog.

Bede Rezső alpolgármester: A pénzügyesek sem tudtak ilyen papírokat előadni. Nem voltak erre felkészítve és tájékoztatva a pénzügyesek. Amikor lejár egy határidő, akkora legyen kész. Nincs aláírva iskolabuszos szerződés.

Bagdi János képviselő: Ő aláírta.

Dr. Könvves-Balázsházi Ella polgármester: Amit nyáron aláírt, arról beszél?

Bagdi János képviselő: Körösszegapátinak is érdeke, hogy benne maradjon a társulásba.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Felmerült, hogy nem is maradnak benne. Akik odajárnak mezősasi gyerekek nem jelentenek annyi normatívát, hogy nekik megérje. Szerinte a rendkívüli testületi ülés meghívójának a szövege a legkisebb probléma.
Bede Rezső alpolgármester: A korrekt együttműködést szorgalmazni kell. Ők is korrektek voltak, kifizették a nyugdíjba ment tanárok végkielégítését is. Nem nagyon ragaszkodnak ahhoz, hogy fenn maradjon a társulás.

Ha nem marad a társulás, akkor Berettyóújfaluba lehetne járatni a gyerekeket, de erről meg kell kérdezni a szülőket. Az ügyintézést hamar el kell kezdeni.

Bagdi János képviselő: A tüzifa árát is azért nem számolták el, mivel azokat a nyárfákat tüzelték el, amiket a közterületekről vágtak ki. Törvénysértés nem követtek el, ez hasznos volt az önkormányzatnak, mert kevesebbre tudtak voltak volna pályázni az önhiki-nél.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Ha Körösszegapáti nem fizeti a követelésüket, akkor azért a volt polgármester lesz a felelős.
Bagdi János képviselő: Biztos, hogy ki fogják fizetni. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Zárják le a témát, látott éppen eleget.

Urayné Szilágyi Márta jegyző: Körösszegapáti nem hívta le a normatívát?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem tudja, úgy tájékoztatták, hogy dokumentáció hiányában nemm tudták elfogadni.
Urayné Szilágyi Márta jegyző: Biztos, hogy ki fogják fizetni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A társulási ülésen is elhangzott, hogy örülnek neki, hogy kicserélődött a garnitúra, nem „piknikező” az öreg urak gyülekezete a társulási ülés. Nem akadályozzák a munkát. 
Nem fogják bevonni Bagdi Jánost semmiféle ügybe, míg így viselkedik, nem hagyja, hogy a munkájukat tönkretegye. 

Varga Lajos adott egy árajánlatot a kályha átrakásokról, amit 300 e Ft lesz. A 2010/11-es ill. a 2011/12-es tanévben fogja átrakni őket. Ezt Mezősasnak kell fizetni.

Kéri a képviselőket, szavazzanak arról, hogy a 2010/11-es tanévben is Mezősas szállítja-e át a gyerekeket az iskolába.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

92/2010.(11.04.)sz. ÖK. határozat

Iskolás gyerekek szállításáról

A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a 2010-11-es  tanévben továbbra is átszállítják a Mezősasi Önkormányzat tulajdonában lévő iskolabusszal a mezősasi gyerekeket a Körösszegapáti iskolába.

A buszvezetőt és utaskísérőt Mezősas biztosítja.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a testület döntéséről tájékoztassa Körösszegapáti polgármesterét.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: A beszélgetésekre nem fogja meghívni a volt polgármestert a mai viselkedése miatt. Ha úgy gondolja, hogy ezekkel az emberekkel akar együtt dolgozni, akkor változtasson a hozzáállásán, ne tegyen megjegyzéseket, mindenkit csak felidegesít, visszahúzza a csapatot. Így teljesen biztos, hogy ki fogják közösíteni. Legnagyobb meglepetésére mindenhol elfogadták, hogy Ő lett a polgármestere Mezősasnak. 

Ő bevonja a képviselőket a munkába, közösen csinálnak mindent. Bagdi János polgármestersége alatt minden el volt titkolva. 

Kéri a képviselőket, nyilatkozzanak ezzel kapcsolatosan.

Bede Rezső alpolgármester: Egyetért azzal, hogy értelme nincs annak amit Bagdi János csinál. Így nem haladnak előre. Ez a választás így alakult, el kell fogadni. Ossza meg a tapasztalatát, hogy együtt haladhassanak előre.

Kőrösi Elek képviselő: Meg van döbbenve azon, hogy Bagdi János így áll a dolgokhoz, nem ezt várta tőle, ilyen tapasztalatokkal. Mindig tisztelte annyira, hogy ne vitatkozzon vele. Az nem helyénvaló, hogy így viselkedik. Nem jó fényt vetett a testületre, ahogy most viselkedett a Mezőpeterdi testület előtt. Nem büszke arra, hogy vitatkoznia kell vele. A választás óta minden testületi ülésen ez van, még nem tudtak rendesen dolgozni, pedig sokat tudna segíteni a testületnek. Most csak azt látja, hogy csak így tud viselkedni. Minden testületi ülésre úgy mennek, hogy vajon mi lesz? 
Bagdi János polgármestersége alatt nem mindenről tudtak, nem voltak ennyire beavatva, de lehet, hogy nem is kellett, hogy mindenről tudjanak. Tarr Sándorné a volt alpolgármester sem tudott többet, mint Ők. Nem azt mondja, hogy rosszul csinálta a dolgokat, de nem tudtak sok mindenről. Volt jó és rossz is. Reméli, hogy változtatni fog a viselkedésén, Ő biztosan nem fog többet vitatkozni vele.

Tarr Sándorné alpolgármester: Ilyen kellemetlenül még nem érezte magát. Annyira megalázó, a másikat semmibe vevő dolgok voltak az ülésen. Az Ő stílusa nem olyan, hogy vitatkozzon, veszekedjen. Már monda Bagdi Jánosnak, hogy hagyja, hadd menjen a maga útján minden. A polgármester asszony mellet jó alpolgármesterek vannak, hagyja, hogy dolgozzanak. Az előző polgármesternél néha a képviselők még több dologról tudtak, mint Ő. A faluban még azt sem tudták ki az alpolgármester, csak az utóbbi időben pl. mikor Idősek Napján elhangzott. Ne menjen arra a játék, hogy ki tudja a másikat előbb kikészíteni. Ezt nem szabad a testületi ülésekbe bevinni. Nagyon szégyelli magát a Mezőpeterdiek előtt. A volt körjegyző is biztosan elmondta Mezőpeterden ezeket a dolgokat, amik Mezősason történtek, lejáratták a dorktőrnőt. Normális munkát még nem tudtak végezni.
Szűcs Imre alpolgármester: Bagdi Jánoshoz méltatlan ez a viselkedés. Volt köztük egy telefonbeszélgetés is, ami igen kellemetlen volt. Megkérdezte, hogy pénzért vállalta-e el az alpolgármesteri tisztséget. Tájékoztatta, hogy majd meglátja. A település érdekét tegye előtérbe. A 20 év meglátszott a településen, a végén nem olyan jól mentek a dolgok. Olyan tapasztalattal rendelkezik, amivel tudnának még előrébb jutni. Ő a konfliktusok forrása.
Bagdi János polgármester: Van egy kézikönyv, amiben a képviselők jogáról írnak. Szűcs Imre képviselőtől elnézést is kért, amiért megbántotta. Tarr Sándornétól kérdezi, hogy hányszor volt bent az utóbbi ciklusban. Régebben majdnem mindig vele beszélte meg legelőször a dolgokat. Kőrösi Elek képviselővel szerinte semmi gondja nem volt. Megígéri, hogy Ő sem fog a képviselő úrral vitatkozni. 

A legelső ülésen felajánlotta a segítségét. Úgy volt, hogy Bede Rezső alpolgármesterrel együtt járnak el a ravatalozó pályázat ügyében. A hivatalban elvette a ravatalozó pályázat iratát, és ki akarta vinni a hivatalból. akkor jött a polgármester asszony és kikapta a kezéből az iratot. 

Azért jár be az Önkormányzathoz, mert ez az apparátus olyan volt, mint egy nagy család. Jó légkör volt mindig, meg lehetett még a magánjellegű problémákat is beszélni. Nem ült bent órákig, hozott kávét is. Úgy gondolta, hogy ennyivel nem tartja fel a munkatársakat.
Ha hozzászól a témákhoz azért van, hogy nehogy törvénysértő dolgokat csináljanak.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Azért van a jegyző, hogy a törvényességet ellenőrizze. Akkor tartanak igényt a munkájára, ha változtat a viselkedésén. Háromszor elmondta telefonon a képviselő úrnak, hogy Ő is megy a ravatalozó pályázattal kapcsolatban velük, ennek ellenére el akarta vinni  az iratokat. Nem magától vitte el az iratot, ezt tudják. A hivatal egy munkahely nem család. Nem azért járnak be, hogy a magánéletüket megbeszélhessék, legfeljebb maguk között a dolgozók. Az is kiderült, hogy szervezkedett a lakosok körében, hogy menjenek a testületi ülésre. Az orvosi ellátást illetően felkészült, meg akarta torpedózni, hogy megoldják az összeférhetetlenséget. A körjegyző Bagdi János képviselő úr kérésére készült az orvosi ellátás ügyében, nem a polgármesternek a kérésére készült fel.
Kéri a képviselő urat, hogy kímélje a hivatalban a lányokat, nekik sem jó hogy bejár. 

Bagdi János képviselő: Majd megy akkor a hivatalba, ha polgármester asszony is ott lesz. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Elvárja majd a körjegyzőtől, hogy utasítsa a dolgozóit, hogy a munkával és ne a magánbeszélgetéssel foglalkozzanak. 

Tarr Sándorné képviselő: Megkérdezi Urayné Szilágyi Márta jegyzőt, hogy Berekböszörményben Vajda Imre volt polgármester bejár-e?
Urayné Szilágyi Márta jegyző: Kb. háromszor volt bent, átadta az iratokat az új polgármesternek, elszámolt az útiköltséggel. Inkább telefonon tartja a kapcsolatot. Örültek neki mikor jött, hiszen sok évig dolgoztak együtt, de nem sokszor jött be, akkor is hivatalos ügyeket intézett és nem nyilvánított véleményt, és nem adott tanácsokat szem az új vezetésnek.
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Több kérdés, hozzászólás hiányában megköszöni a képviselők munkáját, és az ülést bezárja.
k.m.f.
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