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Jegyzőkönyv

Készült: A Mezősas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének és Mezőpeterd Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. november 4-ei együttes üléséről.

Jelen vannak: 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester



Bede Rezső alpolgármester

Bagdi János, Kőrösi Elek, Tarr Sándorné képviselők



Tanácskozási joggal: Szűcs Imre alpolgármester



Urayné Szilágyi Márta jegyző
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszönti mind a két önkormányzat képviselő-testületét.

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes.

Jegyzőkönyv-vezető Sápi Józsefné hivatali dolgozó, hitelesítőknek Kőrösi Elek és Tarr Sándorné képviselőket javasolja.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a jegyzőkönyv-hitelesítőkre tett javaslatot 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadja.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Megkéri a képviselőket, hogy tegyenek javaslatot a levezető elnök személyére.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármestert javasolja levezető elnöknek.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Köszöni a javaslatot.

Kéri a képviselőket, szavazzanak a levezető elnök személyéről.

(Szavazás)

A Képviselő-testület a levezető elnök személyére tett javaslatot 4 igen szavazattal, – ellenvélemény nélkül, 1 tartózkodással – elfogadja.

(Mezőpeterd Községi Önkormányzat képviselő-testületének a napirenddel kapcsolatos szavazását és döntését az ülésükről készült jegyzőkönyv tartalmazza.)

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Az ülés vezetésével és menetével kapcsolatban a következőket mondja el. Az együttes ülésről mindkét Képviselő-testület készít a saját szemszögéből jegyzőkönyvet. A döntésekhez a javaslatot – természetesen – a saját polgármesterek teszik meg. A határozatokat külön-külön hozzák, saját számozásukkal és jelölésükkel látják el. A szavazás előtt a határozatképességet a polgármesterek a saját testületük tekintetében vizsgálják, a szavazati arányokat is így állapítják meg.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: A meghívóban közölt napirendi pontok elfogadását javasolja.

1.) Különfélék
Bagdi János képviselő: A meghívóban csak különfélék napirendi pont van. Fontos lett volna megjelölni, hogy a körjegyző személyével kapcsolatos dolgok lesznek megbeszélve. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester: Nem a formaság a legfontosabb dolog. A lányok írták meg a meghívót a régebbi rendkívüli ülésekből nézték ki, és Ő aláírta.

Kéri a képviselőket, szavazzanak a napirendi pontról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, – 1 ellenvéleménnyel, tartózkodás nélkül – az alábbi napirendi pontok megtárgyalását elfogadja.

1.) Különfélék
1.) Különfélék

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Azért volt szükség erre a rendkívüli ülésre, mert Dr. Ványi-Szabó Piroska körjegyző beadta a lemondását. A két hónap felmondási időtől eltekintettek, így 2010. október 31-ével megszűnt a munkaviszonya, jegyző nélkül maradtak. Ahhoz, hogy a testületi ülés is hiteles legyen, egy jegyzőnek jelen kell lennie. Mivel Urayné Szilágyi Márta Berekböszörmény jegyzőjét szeretnék kinevezni addig, míg új körjegyzője nem lesz a községnek, ezért most Ő van jelen az ülésen. 
(Felolvassa a határozati javaslatot Urayné Szilágyi Márta kinevezéséről.)

Átadja a szót Urayné Szilágyi Márta jegyző asszonynak.

Urayné Szilágyi Márta jegyző: Váratlanul érte a dolog, egy sajátos helyzet alakult ki. Berekböszörmény község kinevezett jegyzője. Korábban dolgozott már Mezősason Dr. Ványi-Szabó Piroskát helyettesítette. Először Körösszakálban, Körösszegapátiban, Berekböszörményben volt építésügyi előadó. Elvégezte az államigazgatási főiskolát, és legelőször Mezősason lett jegyző. Most úgy kérték fel, hogy gyakorlatilag egy ideiglenes feladatról lenne szó mindaddig, míg meghirdetésre kerül az állás, és kineveznek egy új körjegyzőt. Ennek is van egy lefutási ideje. Meg kell jelentetni a KSZK honlapon a pályázati kiírást, és határidőt kell adni a pályázat beadására. Így kb. 2010 januárja lesz, mire a két testület dönthet a pályázók közül, hogy ki legyen a körjegyző. Addig is a két településnek szüksége van egy körjegyzőre. Hogy a jelenlegi testületi ülés is szabályos legyen, az itt született határozatok törvényesek legyenek, szükség van egy jegyzőre. A Közigazgatási Hivatal azt mondta hogy, ha már úgy is itt lesz jegyző, akkor legyen Ő jelen a testületi ülésen. Ehhez hozzájárulást kapott Berekböszörmény polgármesterétől, és hozzájárult Mezősas, és Mezőpeterd polgármestere is. A határozatról, amit a polgármester asszony felolvasott külön-külön kell dönteni a két testületnek, minősített többséggel. Most csak ezen az ülésen jegyző. A határozati javaslatban javasoltak csak akkor jönnek létre, ha Berekböszörmény képviselő-testülete is összeül, és jóváhagyják ezt a javaslatot. Úgy gondolja, hogy nem gátolják majd ezt a szándékot. Szerinte ebből a helyzetből is tudnak majd profitálni. Megtanulja, hogyan működik a körjegyzőség. Még az is lehet, hogy ezek a települések is együtt lesznek majd körjegyzőségben. Berekböszörmény amíg tud, ragaszkodik az önállósághoz, míg a törvény elő nem írja kötelező jelleggel a társulást. A Mezősasi hivatali dolgozókat ismeri, a Mezőpeterdiekről is úgy hallotta, hogy jól dolgoznak. Az a nagy probléma, hogy nincs aláírásra jogosult, nem tud hivatalosan működni a körjegyzőség. Úgy tud belevágni, hogy tudja, hogy nem egy hosszas időszakról van szó. Kéri, tegyék fel kérdéseiket.
Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Hogy lesznek beosztva a napok?
Urayné Szilágyi Márta jegyző: Ha Berekböszörmény hozzájárul, akkor a három polgármester összeül, és Ők fogják eldönteni, hogyan lenne jó. Ő azt csinálja majd, amit mondanak. Azt gondolja, hogy Berekböszörmény biztosan igény tart három napra.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: A Kistérségi Társulás alakul ülésén Berekböszörmény polgármestere mellett ült, ott került ez szóba, onnan adódott a helyzet. Megkérdezte, hogy a jegyző asszonyt kölcsön tudnák-e adni, míg nem lesz a körjegyzőségnek kinevezett körjegyzője. Mondta, hogy két napról lenne szó. Berekböszörmény polgármestere közölte, hogy részéről nincs akadálya, és a képviselő-testület is szerinte hozzájárul. Ezek után kereste fel Urayné Szilágyi Márta jegyzőt. 

A körjegyzőség fogja kapni a normatív támogatást, mivel a törvény azt írja, hogy kinevezett körjegyzővel nem rendelkező önkormányzatot – a tárgyévben, illetve az azt megelőző évben elkezdett 6 üres hónap lejártát követő hónap első napjától – nem illeti meg hozzájárulás. Ha nem találnának megfelelő körjegyzőt, akkor is 6 hónapig jár a hozzájárulás.
Bagdi János képviselő: Urayné Szilágyi Márta jegyző asszonnyal 5 évig dolgozott együtt. Nyugodt szívvel ajánlja a Mezőpeterdieknek is. Segítőkész volt mindig, azt kereste, hogy miként lehet megoldani a dolgokat. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Kéri a képviselőket, szavazzanak Urayné Szilágyi Márta kinevezéséről.
(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

68/2010/11.04.)sz. ÖK. határozat

Urayné Szilágyi Márta kinevezéséről

Mezősas-Mezőpeterd Községek Önkormányzatának Képviselő-testülete kinevezi Urayné Szilágyi Márta Berekböszörmény Község jegyzőjét, hogy a Mezősas-Mezőpeterd körjegyzőség körjegyzői feladatait helyettesítés útján lássa el a körjegyzői állás betöltéséig, amennyiben Berekböszörmény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárulását adja.

A Mezősas-Mezőpeterd körjegyzői feladatokat kinevezéssel Urayné Szilágyi Márta látja el helyettesítés útján határozott ideig. A határozott időszak addig tart, míg Mezősas-Mezőpeterd Körjegyzőség pályázat útján új körjegyzőt nem nevez ki. 

A Mezősas-Mezőpeterd községek képviselő-testülete Urayné Szilágyi Márta részére a körjegyzői feladatok kinevezéssel történő helyettesítésének idejére havi bruttó 170.000.-Ft illetményt, valamint útiköltség térítést biztosít.

A Mezősas-Mezőpeterd községi önkormányzatok képviselő-testületei megkeresik Berekböszörmény Község Önkormányzatának Képviselő-testületét, hogy járuljon hozzá Urayné Szilágyi Márta Berekböszörmény község kinevezett jegyzőjének a körjegyzőségi helyettesítés ellátásához.

A helyettesítés a három község polgármestere által aláírt megállapodás alapján az abban részletezettek szerint jön létre.

Megbízzák a képviselő-testületek a polgármestereket, hogy a döntésnek megfelelően a szükséges intézkedéseket tegyék meg.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester


 Pap Miklós polgármester

(Mezőpeterd Községi Önkormányzat képviselő-testületének a kinevezéssel kapcsolatos szavazását és döntését az ülésükről készült jegyzőkönyv tartalmazza.)

Urayné Szilágyi Márta jegyző: Köszöni a bizalmat, amit tőle telik mindent megtesz, hogy jól működjön a körjegyzőség.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Köszöni Urayné Szilágyi Mártának, hogy kisegíti őket. Úgy gondolja, hogy tényleg jó apparátussal dolgozik, megy a munka, ha nyugodt a légkör. Reméli, hogy Ő is hamar beletanul. Azt látja, hogy előre mennek, reméli, hogy jegyző asszony ezt a munkát segíteni fogja. 

A körjegyzői állás pályázatát ki kell írni. (Felolvassa a határozati javaslatot.)

Kéri a képviselőket, szavazzanak a körjegyzői állás pályázat kiírásáról.

(Szavazás)

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag – ellenvélemény és tartózkodás nélkül – meghozta az alábbi határozatát:

69/2010.(11.04.)sz. ÖK. határozat
A körjegyzői pályázat kiírásáról

A Mezősas és Mezőpeterd Községi Önkormányzatok Képviselő-testületei pályázatot hírdetnek a Mezősas-Mezőpeterd Körjegyzőség körjegyzői állásának betöltésére. 
A pályázatot a kormányzati személyügyi szolgáltató központ (a továbbiakban: KSZK) honlapján kell megjelentetni a következő tartalommal:

Mezősas és Mezőpeterd Községi Önkormányzatok Képviselő-testületei pályázatot hírdetnek Mezősas-Mezőpeterd Körjegyzőség körjegyzői álláshelyének betöltésére. 

Ellátandó feladatok:
A jogszabályok által a jegyző hatáskörébe utalt feladatok ellátása és hatáskörök gyakorlása.

Pályázati feltételek:

· magyar állampolgárság,

· büntetlen előélet,

· cselekvőképesség,

· igazgatásszervezői, vagy állam- és jogtudományi doktori képesítéssel, vagy okleveles közigazgatási menedzser szakképesítéssel és jogi, vagy közigazgatási szakvizsgával, vagy OKV elnöksége által teljes körűen közigazgatási jellegűnek minősített tudományos fokozat alapján adott mentesítéssel rendelkezik és

· legalább 2 év közigazgatási gyakorlatot szerzett.  
Pályázathoz csatolni kell:

· részletes szakmai önéletrajzot,

· képesítést tanúsító okiratok hiteles másolatát,

· 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt,

· a munkakör betöltésével kapcsolatos szakmai elképzeléseket, a körjegyzőség szervezeti felépítésére és működésére vonatkozó tervet.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:

· több éves körjegyzői, jegyzői gyakorlat,

· számítógép felhasználói szintű ismerete,

· személygépkocsi és B kategóriás vezetői engedély.

Az illetmény meghatározása a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény alapján történik. 

Benyújtási határidő:

A KSZK honlapján történő megjelenéstől számított 30 nap. 

A képviselő-testületek fenntartják a jogot a pályázat eredménytelennek való nyilvánítására.

A pályázatok elbírálása a benyújtási határidőt követő első ülésen történik. 

Az állás betöltésének időpontja: Az állás az elbírálást követően azonnal betölthető. Próbaidő 3 hónap. 

A pályázatok elbírálásának módja: A pályázatokról a képviselő-testületek együttes ülésen döntenek. 

A pályázatot személyesen, vagy postai úton kell benyújtani a következő címre: Mezősas-Mezőpeterd Körjegyzőség Mezősas Székhely 4134 Mezősas, Nagy Sándor u. 49. sz.

További felvilágosítást nyújt: Dr. Könyves-Balázsházi Ella polgármester (54)703-628, vagy (54) 703-638.

A Képviselő-testületek megbízzák Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármesterét, hogy a pályázati felhívást a KSZK honlapján jelentesse meg.

Határidő: 2010. november 20.

Felelős: Dr. Könyves-Balázsházi Ella

(Mezőpeterd Községi Önkormányzat képviselő-testületének a pályázati kiírással kapcsolatos szavazását és döntését az ülésükről készült jegyzőkönyv tartalmazza.)

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Megkérdezi, hogy van-e valakinek hozzászólása.

Bagdi János képviselő: A munkaidővel kapcsolatosan érdeklődik, hogy miért változtatta meg polgármester asszony. 
Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: A lányok önkéntesen jönnek, Ők egymás között megbeszélték ezt. 

Pap Miklós Mezőpeterd község polgármestere: A körjegyzőség úgy működött hogy, ha változást akartak bevezetni, akkor egyeztettek. Most hallott erről a munkaidőről a két átjáró Mezőpeterdi dolgozótól. Az egyik dolgozót eddig a volt körjegyző hozta mindig magával Berettyóújfaluból. Egy elfogadott szokás szerint működik a munkarend. Ezt nem látja indokoltnak, hogy megváltoztassák. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Az alpolgármester úrral együtt beszéltek pénteken a dolgozókkal. Elmondták, hogy számítanak a munkájukra, ha szeretnének együtt dolgozni velük. A munkaidővel kapcsolatosan annyit tud mondani, hogy nem biztos, hogy ez megfelel itt Mezősason. Ő rendel reggel 7 órától Mezősason. Az alpolgármester Úrnak is boltja van, neki is a reggel az elfoglalt időszak. Többször úgy jártak, hogy az alpolgármesterrel dolgoztak délután, és a dolgozók négy órakor meg mentek haza. Ha kérni, vagy kérdezni akartak volna valakitől, valamit, nem volt kitől. Az alpolgármester jelenlétében beszéltek erről a dolgozókkal, hogy ne tudjanak kiforgatni semmit. Hivatalosan nem kérték a lányoktól ezt, Ők beszélték meg egymás között ezt.
Borosné Vékony Judit Mezőpeterd alpolgármestere: Felesleges ezeken rágódni. Rugalmasan meg lehet ezeket oldani.

Bagdi János képviselő: Egységes munkarend legyen a körjegyzőségben.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: A lányoknak volt erre javaslata.

Borosné Vékony Judit Mezőpeterd alpolgármestere: Az a fontos, hogy a Mezőpeterdieknek is jó legyen.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas polgármestere: Meg tudják beszélni a dolgozókkal, a Mezőpeterdiekkel is. Ahhoz kell még igazodni, hogy a jegyző hogy fog jönni, de össze lehet ezt hangolni.

Tamás János képviselő: Miért kell most erről beszélni?

Borosné Vékony Judit Mezőpeterd alpolgármestere: Az a lényeg, hogy mindenkinek jó legyen.

Bagdi János képviselő: Továbbra is azt mondja, hogy egységes munkarend kell, hogy legyen. Maradjon a munkarend, ami volt, ne össze-vissza járjanak dolgozni. Ezt át kell gondolni. Aztán majd megoldják, hogy mikor tudnak együtt dolgozni. 

Bede Rezső Mezősas alpolgármester: Van, amikor elő kellene venni egy aktát, és nincs aki elővegye.

Bagdi János képviselő: Egy ember nem biztos, hogy elő tudja venni.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község alpolgármestere: Köszöni a hozzászólást, had beszéljék meg a jegyző jelenlétében, és a Mezőpeterdieknek is meg kell állapítani egy olyan munkarendet, hogy a jegyző és Ők is tudjanak együtt dolgozni. Tiszteletben tartja a véleményt, de nem ért vele egyet.
Bagdi János képviselő: Mindenkinek megfelelt korábban.

Tarr Sándorné képviselő: Nem a képviselőkre tartozik.

Urayné Szilágyi Márta jegyző: Meg fogják oldani.

Borosné Vékony Judit Mezőpeterd alpolgármestere: A körjegyzői pályázatok ide futnak be? Lehetne-e, hogy Mezőpeterd is tudjon róla?

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Át fogják küldeni a másolatokat.

Urayné Szilágyi Márta jegyző: Ha befutnak a pályázatok, a két polgármester, és a testület is látni fogja. A testületi ülés előtt a két polgármester előtte egyeztetni fog és a pályázókat is meghívják.

Pap Miklós Mezőpeterd polgármestere: Meg lehetne-e a oldani, hogy a 30 nap 15 legyen?

Urayné Szilágyi Márta jegyző: A KSZK honlapon is kell egy bizonyos idő, hogy megjelenjen. Elvileg Mezősasnak van már kódja, ez időnyereség, azt, hogy jó-e még nem tudják. A székhely település ad majd információt.  Több információt is kérhetnek pl. van-e szolgálati lakás. Ezt egyeztetni kell a két polgármesternek. 5 nap kell, míg visszakérdeznek a KSZK honlapon, hogy véglegesnek hagyják-e a kiírást. Plusz 5 nap rátartás után fog megjelenni. Ha megjelenik minimum plusz 10 nap, amíg be lehet nyújtani a pályázatot, de Ők 30 napot írtak a kiírásban. Ebből mindenképpen január lesz. Jelentkező biztos lesz. Van 3 hónap próbaidő.
A munkaidőről egyeztetni kell, mivel társadalmi megbízatású a polgármester és az alpolgármester. Lesz egy ügyfélfogadási rend, azt be kell tartani. Egyeztetni és alkalmazkodni kell. 

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Ő is bent van napközben is. A két rendelés közt reggel, és délután végig. Nem tudja, hogy miért kell kavarni ezt a dolgot. A társadalmi megbízatású polgármesternek tekintetbe kell venni a munkaidejét. A pénzügyesnek a jegyzőhöz kell igazodni.

Bagdi János képviselő: Most is azt mondja, hogy egységesnek kell lenni a munkarendnek.

Tamás János képviselő: Ha kb. délben meghal egy lakos, akkor mi van?

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Nem tartozik a témához. A társadalmi megbízatású polgármesternek kötetlen a munkaideje. Napi 2 órát kellene bent lennie, és ettől jóval többet bent van. El kell olvasni a jogszabályt a társadalmi megbízatású polgármester jogállásáról és utána kérdezgetni.
Borosné Vékony Judit Mezőpeterd alpolgármestere: Azt kívánja, hogy működjön továbbra is jól a körjegyzőség.

Dr. Könyves-Balázsházi Ella Mezősas község polgármestere: Nem kell tovább kavarni, mert szeretnének nyugodtan dolgozni. 

Megkérdezi, van-e kérdés, hozzászólás.

Kérdés, hozzászólás hiányában megköszöni a képviselő-testület munkáját és az ülést bezárja.

k.m.f.


Dr. Könyves-Balázsházi Ella
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képviselő





   képviselő
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