1.

A NEMZETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG MINISZTÉRIUMÁNAK

2006. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

határon túli magyar hivatásos néptáncegyütteseknek

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázatot hirdet határon túli magyar hivatásos néptáncegyüttesek részére.

Pályázni olyan programokkal lehet, amelyek célja a nem hivatásos néptáncegyüttesek vezetőinek, táncpedagógusainak képzése, új koreográfiák tanítása annak érdekében, hogy a nem hivatásos néptáncegyüttesek is minél több táncot sajátíthassanak el és minél szélesebb repertoárból meríthessenek fellépéseik alkalmával:

Pályázatot határon túli hivatásos néptáncegyüttes nyújthat be.

A pályázat beküldési határideje: 2006. május 20.

A döntés várható időpontja: 2006. június 20.

Részletes információ: www.kultura.hu
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A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának
2006. ÉVI MEGHÍVÁSOS PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

a határon túli hivatásos magyar néptáncegyüttesek támogatására

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma meghívásos pályázatot hirdet határon túli hivatásos magyar néptáncegyüttesek támogatására.

A meghívott együttesek:

Erdély

Háromszék Táncegyüttes (Sepsiszentgyörgy)

Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes (Csíkszereda)

Pipacsok Táncegyüttes (Székelyudvarhely)

Hóvirág Néptáncegyüttes (Gyergyószentmiklós)

Maros Művészegyüttes (Marosvásárhely)

Nagyvárad Néptáncegyüttes (Nagyvárad)

Romániai Magyar Táncszövetség

Felvidék

Szőttes Néptáncegyüttes (Pozsony)

Ifjú Szívek Magyar Művészegyüttes (Pozsony)

Kárpátalja

Tiszapéterfalvi Néptáncegyüttes (Tiszapéterfalva)

Vajdaság

 Cirkalom Néptáncegyüttes (Topolya) 

Pályázni a nemzeti önismeretet szolgáló, a magyar kultúrát, történelmet és hagyományokat megörökítő programokkal az alábbi témakörökben:

· Határon túli magyar néptáncegyüttesek új produkciójának megvalósítására

· Új és korábbi produkciók belföldi bemutatására (hazai tájolás)

· Az új és korábbi, a pályázatban nevesítve szereplő produkció bemutatásához  szükséges színpadi infrastruktúra (pl. hangosító, világosító, digitális technika) megvásárlására, bérletére

· A pályázatban nevesítve szereplő produkcióhoz, előadáshoz, programsorozathoz szervesen kapcsolódó működési költségek

· Reprezentatív anyagok (pl. honlap, CD-kiadványok, hangkazetta, műsorfüzet) megjelenítésére

· Táncoktatók és előadóművészek szakmai továbbképzésére

· Táncházak működtetésére
A pályázat beküldési határideje: 2006. május 20.

A döntés várható időpontja: 2006. június 20.

Részletes információ: www.kultura.hu
3.
A NEMZETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG MINISZTÉRIUMÁNAK 2006. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA
“BRASSAI SÁMUEL” pályázat a határon túli magyar közösségek közművelődési céltámogatására

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázatot hirdet a határon túli magyar közösségek önszerveződést szolgáló művelődési tevékenységének támogatására. 

Pályázni az alábbi témákban lehet:

· hagyományőrző rendezvények és képzések (népzene, néptánc)

· helytörténeti feltáró és megőrző tevékenység

· amatőr művészeti rendezvények és képzések (színjátszás, kóruséneklés, bábjátszás)

· tudománynépszerűsítő rendezvények

· a magyar humán kultúrával (történelem, irodalom) kapcsolatos versenyek, vetélkedők

· a magyar kultúra jeles évfordulóinak megünneplését célzó rendezvények, ünnepségek, emlékjelhagyások

A pályázat beadási határideje: 2006. május 20

Részletes információ: www.nkom.hu
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A NEMZETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG MINISZTÉRIUMÁNAK

2006. ÉVI MEGHÍVÁSOS PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

a határon túli magyar hivatásos színházi intézmények 2006. évi művészeti tevékenységének költségvetési támogatására

Támogatást igényelhetnek a pályázati felhívás 1 sz. mellékletében felsorolt határon túli magyar hivatásos színházak (kőszínházak), ifjúsági-, gyermek- és bábszínházak, alapítványi fenntartású társulatok és színművészeti egyetemek.

A pályázat célja a határon túli magyar hivatásos színházak tevékenységének támogatása. A támogatások elsődleges célkitűzése anyanyelvi kultúránk értékeinek megőrzése és ápolása, valamint új alkotások megvalósításával kulturális örökségünk gyarapítása. 

Beadási határidő: 2006. május 20.

Részletes információ: www.nkom.hu
5.
Ifjúság 2000-2006 Program

 Kiíró: Európai Unió (EU)


Az Európai Unió tagállamai közösen hozták létre az Ifjúság 2000-2006 Közösségi Akcióprogramot, amely a jogi keretet adja az ifjúságnak szóló nem formális oktatási programok támogatásához. Az Ifjúság 2000-2006 Program nem csupán a fiatalok saját projektjeit támogatja, hanem segít mindazoknak a szakembereknek is, akik fiatalokkal foglalkoznak valamilyen iskolán kívüli program megvalósításában. Nem csak anyagi támogatást ad, hanem képzési, információs, szakmai, módszertani szolgáltatásokat is nyújt. A Program keretében nemzetközi ifjúsági cserék, ifjúsági találkozók, Fejlesztő Projektek, leginkább helyi szintű Ifjúsági Kezdeményezések megvalósítására, Európai Önkéntes Szolgálatban való részvételre van lehetőség. Figyelem: Az Ifjúság 2000-2006 Program keretében benyújtott pályázatoknak nincs regisztrációs díja! 
Beadási határidő: folyamatos 2006-11-01 -ig

Részletes információ: www.mobilitas.hu
6.
 Emberi Erőforrások és Mobilitás II.

Emberi Erőforrások és Mobilitás - Marie Curie konferenciák és képzési tanfolyamok

Eredeti cím: Ajánlattételi felhívás a Marie Curie konferenciákra és képzési tanfolyamokra vonatkozó javaslatok megtételére

Beadási határidő: 2006. május 17.

A Pályázati útmutató, a munkaprogram, illetve a pályázati felhívással kapcsolatos valamennyi információ letölthető a következő honlapról: fp6.cordis.lu/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP6DetailsCallPage&call_id=250
7.
A Magyar Tudományos Akadémia pályázatot hirdet kutatócsoporti támogatás elnyerésére a 2007. január 1-től 2011. december 31-ig tartó ciklusra.

A Magyar Tudományos Akadémia által meghirdetett pályázat célja a felsőfokú oktatási intézményekben, közgyűjteményekben és egyéb nem akadémiai költségvetési kutatóhelyeken kiemelkedő kutatási eredményeket elérő tudományos iskolák kialakításának, működésének, és kutatói utánpótlásának elősegítése, az MTA kutatóintézeti hálózata és az egyetemek közötti kapcsolatok erősítése, a kutatóintézeti hálózatban hiányzó vagy az ottani profilt kiegészítő, és magyar tudományosságban újdonságot jelentő témák művelése, elsősorban az alapkutatások területén.

A támogatást pályázati úton lehet elnyerni és az meghatározott időtartamra szól, a következő általános elv szerint: a teljes pályázati ciklus 5 év. Ugyanakkor ez a ciklus 3 + 2 évre tagolódik úgy, hogy a harmadik munkaév során az első két évről szóló beszámoló jelentések elbírálása alapján dől el, hogy mely csoportok kapják folytatólagosan a támogatást a további 2 évre is.

A támogatásban részesülő kutatócsoportok kutatóhelyi hálózatot alkotnak. A hálózat szakmai felügyeletét az MTA főtitkára látja el, a kutatóintézeti hálózathoz hasonlóan a tartalmilag illetékes Társadalomtudományi és Természettudományi Főosztály közreműködésével. A kutatócsoportok az MTA Támogatott Kutatóhelyek Irodája (MTA TKI), - mint önálló jogi személy és költségvetési szerv - keretében működnek. Elhelyezésüket és infrastrukturális feltételeiket a kutatócsoportokat befogadó intézmények térítésmentesen biztosítják, a pályázathoz adott, a pályázat időtartama alatt nem visszavonható nyilatkozatuknak megfelelően. A támogatott kutatócsoportok működésével kapcsolatos további feltételeket az MTA és a befogadó intézmény között kötendő szerződések szabályozzák.

 Határidő: 2006.05.22.

Részletes információ: www.mta.hu
8.

Magyarországon 2006. évben nyilvános mozibemutatásra kerülő, 35 mm-es, egészestés, art besorolású külföldi filmek forgalmazásának normatív támogatása

Kiíró: Magyar Mozgókép Közalapítvány
Támogatásra jogosult az a Nemzeti Filmiroda által nyilvántartásba vett szervezet, amely a mozgóképről szóló 2004. évi II. tv 26. § (1)-(2) bekezdésében meghatározott art minősítésű filmalkotást 2006. évben a hazai mozikban forgalomba hozza.
A pályázónak a film 2-4 kópiával történő forgalmazására vonatkozó támogatási igényét az MMK által rendszeresített pályázati adatlapon kell benyújtania. A forgalmazónak a pályázat beadásához filmenként egyszeri pályázati díjat kell átutalni az MMK számlájára, aminek mértéke 20 000 Ft + áfa. 
Beadási határidő: Folyamatos, 2006. november 30-ig

Részletes információ: www.pafi.hu
8.
Az 1956-os forradalomnak és szabadságharcnak és máig élő hatásának irodalmi és komolyzenei művekben történő méltó megörökítése

Kiíró: Németh László Kulturális Alapítvány
Minden magyar alkotó részt vehet, határon innen és túl, korhatár nélkül.

A zenei pályázatok postai feladási határideje: 2006. június 1.
Az irodalmi pályázatok postai feladási határideje: 2006. szeptember 1.
Részletes információ: www.pafi.hu
10.
A Magyar Köztársaság Oktatási Minisztériumának Határon Túli Magyarok Irodája és a Márton Áron Szakkollégium pályázatot hirdet határon túli magyar hallgatói tevékenység támogatására
1. A pályázat célja: a határon túli magyar hallgatói és doktorandusz szervezetek programjainak és hatékony működésének támogatása, hozzájárulás működésük pénzügyi alapjainak és szakmai feltételeinek megteremtéséhez, valamint a határon túli felsőoktatásban tanuló magyar hallgatók által szerkesztett kulturális folyóiratok megjelentetésének támogatása.

2. A pályázat benyújtására jogosultak: romániai, szerbia és montenegró államközösségi, szlovákiai és ukrajnai országos vagy regionális magyar hallgatói és doktorandusz szervezetek, valamint ugyanezen országokban bejegyzett, határon túli magyar hallgatók által szerkesztett, magyar nyelvű kulturális folyóiratok kiadását végző szervezetek.

· A pályázat postai beérkezésének, személyes benyújtásának (továbbá elektronikus úton történő megküldésének) határideje: 2006. május 19. 
Részletes információ: www.om.hu
11.

Könyvpályázat

A Pro Hungaris Alapítvány 13 éve támogat könyvekkel, kiadványokkal határon túli magyar könyvtárakat, iskolákat, egyetemeket.

Az alapítvány könyvállományából igény szerint biztosítunk köteteket minden kedves pályázó intézmény részére.

A pályázati lehetőség folyamatos, a pályázati feltételeket honlapunkon, a www.prohungaris.hu –n olvashatják!

