2. sz. melléklet

Beterjesztő: Fogarasi Noémi, István György, Szalay Dénes (többek írásbeli véleményének feldolgozásával)
Módosítási javaslatok a ROE Versenyszabályzatához
1. sz. javaslat

Új,  X. Egyéb rendelkezések pont kerüljön felvételre:

Az esetlegesen egymásnak részben ellentmondóan elfogadott módosító javaslatok okozta koherenciazavarok feloldására, illetve az esetlegesen a Versenyszabályzatban nem szabályozott kérdések megoldására a Versenybizottság, annak hiánya esetén a ROE Elnöksége teljes körűen jogosult.

Indoklás:  A nagyszámú módosító indítványok miatt könnyen kialakulhat olyan helyzet, hogy egyes határkérdések nem lesznek egyértelműen szabályozva, az így kialakuló vitás helyzetek feloldására kell, hogy legyen egyértelműen megjelölt döntéshozó szerv. A Versenybizottság újjáalakulásáig pedig ideiglenesen lenne a ROE Elnöksége a megbízott.

2. sz. javaslat

II. 1. Szervezési feltételek: a szervezők és a ROE feladatai pont második bekezdésének utolsó mondata változzon:

Ugyancsak meg kell határozni, hogy hány szervező fog közreműködni a szervezésben, lesz-e pl. minden kategória helyiségében a rejtvények beadását felügyelő szervező (ha mindenhol nem is, de legalább egy helyen kell lennie).


HELYETT

Ugyancsak meg kell határozni, hogy hány szervező fog közreműködni a szervezésben, pl. minden helyiségben legyen a rejtvények beadását felügyelő, a Versenyszabályzatot ismerő szervező.

Indoklás:  Több helyszínen okozott már problémát a Versenyszabályzatot nem, vagy tévesen ismerő teremfelügyelő, illetve a beadási sorrend megállapítása is több esetben vitát okozott a korábbiakban.

3. sz. javaslat

II. 1. Szervezési feltételek: a szervezők és a ROE feladatai pont első bekezdésében levő felsorolás első eleme változzon:

(A verseny szervezőjének a rendezésre utaló szándékát:)

 – az első félévben rendezett versenyek esetében a tárgyév január 31-ig


HELYETT

(A verseny szervezőjének a rendezésre utaló szándékát:)

 – az első félévben rendezett versenyek esetében a tárgyév február 20-ig

Indoklás:  Több helyen csak január közepén indul el a helyi programok szervezése a művelődési házakban, a korábbi évek tapasztalata alapján kevés helyszínen tudták ilyen korán biztosan megadni a lehetséges időpontokat, a való élethez igazítaná a javaslat a szabályzatot. 
4. sz. javaslat

II. 1. Szervezési feltételek: a szervezők és a ROE feladatai pont harmadik bekezdésének utolsó mondata változzon:

(Elfogadás esetén a verseny bekerül a hivatalos versenynaptárba.) Az elfogadott verseny időpontját ajánlott már ekkor rögzíteni; amennyiben ez nem lehetséges, az időpontot legkésőbb egy hónappal a verseny előtt mindenképp rögzíteni kell.


HELYETT

(Elfogadás esetén a verseny bekerül a hivatalos versenynaptárba.) Az elfogadott verseny időpontját már ekkor rögzíteni kell.

Indoklás:  Az éves versenynaptárba bekerülő versenyhelyszínt csak a konkrét időpontajánlatok alapján lehet kiválasztani (ha két szervezőnek is csak egy adott hétvége alkalmas, hiába kerülne be, később nem lehetne eldönteni, hogy ki kapja azt az időpontot).

5. sz. javaslat

II. 2. A versenynaptár összeállítása pont első bekezdésének utolsó mondata változzon:

A naptár azon versenyeit, amelyeket a nyilvánosságra hozatal után 2 hónappal vagy később rendeznek, nem kötelező a pontos időponttal közölni, de legalább a verseny megrendezése előtt 3 héttel már kötelező közölni a végleges időpontot.


HELYETT

A naptár azon versenyeit, amelyeket a nyilvánosságra hozatal után 2 hónappal vagy később rendeznek, nem kötelező a naptári napon kívül a pontos kezdési időponttal közölni, de legalább a verseny megrendezése előtt 3 héttel már kötelező közölni a végleges időpontot.

Indoklás:  A „pontos időpont” kifejezés pontosítása történik meg ezzel, hogy a naptári nap már ne változhasson (sok versenyzőnek családi és/vagy munkaszervezési okból fontos kérdés ez), legfeljebb a kezdés órája.

6. sz. javaslat

II. 2. A versenynaptár összeállítása pont második bekezdésében levő felsorolás második eleme változzon:

b) a ROE tagjainak postai úton megküldött hírlevél.


HELYETT

b) a ROE tagjainak e-mailben vagy külön kérés esetén postai úton megküldött hírlevél.

Indoklás:  A postaköltségek csökkentése érdekében a tagoknak van lehetőségük csak e-mailben kérni a hírlevél postázását.

7. sz. javaslat

II. 4. Versenyfeladatok biztosítása a versenyekhez pont első bekezdésének végére új mondat kerüljön:

Az egyes kategóriák feladatait ellenőrizni, majd sokszorosítani és borítékolni kell, végül zárt borítékban eljuttatni a verseny helyszínére, a versenybizottság elnökének (ld. IV. 1).

HELYETT

Az egyes kategóriák feladatait ellenőrizni, majd sokszorosítani és borítékolni kell, végül zárt borítékban eljuttatni a verseny helyszínére, a versenybizottság elnökének (ld. IV. 1). Ezt a feladatot az elnökség részben a helyi szervezőre is rábízhatja.
Indoklás:  A valós élethez való igazodást szolgálja a javaslat.
8. sz. javaslat

II. 2. Éves versenyek száma elnevezéssel új pont felvétele (a korábbi II.2., II.3., illetve II.4. pontok ezért  sorban a II.3., II.4., illetve II. 5. ponttá alakulnak át):

A versenynaptár évi legfeljebb tíz pontszerző egyéni és legfeljebb nyolc pontszerző csapatversenyt tartalmazhat.

Amennyiben adott évben a fentinél több helyszín kíván versenyt rendezni, a ROE elnöksége a lebonyolítási tervek, vagy ezek híján a versenyhelyszínnel kapcsolatos korábbi tapasztalatok alapján dönt a rendezési jogról, az alábbi szempontok figyelembe vételével:

1. A verseny kétnapos-e, illetve összevonható-e egy hétvégére másik versennyel.

2. Milyen a település és a versenyhelyszín megközelíthetősége.

3. A helyszínen milyen helyiségek állnak rendelkezésre, biztosított-e a kategóriánként egy teremben történő, kényelmes, nyugodt fejtés, illetve az, hogy a versenyzők egymást ne zavarják verseny közben.

4. Van-e termenként egy teremfelügyelő.

5. Ha voltak korábban versenyek az adott helyszínen, milyen volt azok látogatottsága.

6. Mennyi a nevezési díj, ezért milyen szolgáltatást biztosítanak, milyen díjazás várható.

7. Többnapos verseny esetén milyen a szállás minősége.

8. Többnapos verseny esetén milyen egyéb program áll rendelkezésre.

9. Biztosított-e a jogszabályoknak megfelelő rendezés.

Indoklás:  A korábbi „közvélemény-kutatás” alapján alakult ki a 10, illetve a 8 verseny, de nem megfelelő színvonalú helyszínek jelentkezése esetén a ROE elnökségének joga van ennél kevesebb versenyt meghirdetni egy évben.
9. sz. javaslat

III. 1. Nevezésre jogosultak köre pont felsorolásának első eleme változzon (két alternatíva):

Azok a versenyzők, akik nem ROE-tagok vagy az adott évi tagdíjukat még nem fizették meg, az éves pontversenybe tartozó versenyek közül legfeljebb egy egyéni és/vagy egy csapatversenyre jogosultak benevezni és indulni.


HELYETT

Azok a versenyzők, akik nem ROE-tagok vagy az adott évi tagdíjukat még nem fizették meg, az éves pontversenybe tartozó versenyek közül legfeljebb egy/két versenyre jogosultak benevezni és indulni.

Indoklás: Jelenleg azon, csak a „helyi”, közeli helyeken versenyzők közül előnyben vannak azok, akik olyan helyen laknak, ahol egyéni és csapatversenyt is rendeznek (ők tagság nélkül is indulhatnak mind a két napon), ám ahol két egyéni és/vagy két csapatversenyt rendeznek, ott viszont már tagnak kell lenniük. Megoldási javaslat, hogy (egyéni vagy csapatversenytől függetlenül) egy vagy két versenyen lehessen ROE-tagság nélkül indulni (utóbbi esetben némi tagdíjbevételtől eshet el a ROE).
A szavazólapon három opció közül lehet egyre szavazni: 
1 verseny, 2 verseny, ne változzon a szabály.

10. sz. javaslat

III. 1. Nevezésre jogosultak köre pont felsorolásának második eleme változzon:

Az éves pontversenyen indulni legalább két, adott évi verseny eredményével lehet, és erre csak a ROE-tagok jogosultak.


HELYETT

Az éves pontversenyen indulni csak a ROE-tagok jogosultak.

Indoklás: Ha valaki egy adott évben csak egyetlen versenyen tud indulni (pl. betegség miatt), akkor a jelenlegi szabályok alapján az éves összetett versenyben nem kerül besorolásra – ez felesleges diszkrimináció.

11. sz. javaslat

III. 2. A nevezés lebonyolításának szabályai pont felsorolásának második eleme változzon:

A nevezés csak akkor érvényes, ha a nevező versenyző/csapat a szervezők által előre meghirdetett nevezési díjat befizeti.


HELYETT

A nevezés csak akkor érvényes, ha a nevező versenyző/csapat a szervezők által előre meghirdetett nevezési díjat befizeti, valamint a nem ROE-tagok aláírásukkal elfogadják a Versenyszabályzatot.

Indoklás: A Versenyszabályzatot a szervezőknek a nevezés helyén elérhetővé kell tenniük (pl. az újoncok miatt), amit az aláírásukkal elfogadhatnak, így megspórolható a versenyszabályok – időt rabló – ismertetése a versenyek előtt, illetve elejét lehet venni a vitás kérdések kialakulásának.

12. sz. javaslat

III. 4. A verseny indítása pont felsorolásának első eleme változzon:

Egyéni versenyen nem ülhetnek egymás mellé, illetve kisméretű kétszemélyes asztaloknál egymással szembe azonos csapatok tagja és azonos helyi versenyfejtő klub tagjai.

HELYETT

Egyéni versenyen nem ülhetnek közvetlenül egymás mellé, illetve egymással (közel) szembe azonos csapatok tagjai és azonos helyi versenyfejtő klub tagjai.

Indoklás: Több versenyhelyszínen is vannak hosszabb, nem kétszemélyes asztalok, de itt is kerülendő a „látástávolságon” belülre kerülés, ezért kerülne ki a kétszemélyes asztalra vonatkozó megjegyzés, illetve került be pontosításként a közvetlen, illetve a közel szó.

13. sz. javaslat

III. 4. A verseny indítása pont felsorolásának második elemének első mondata változzon:

A versenybizottság feladata az ülésrend ellenőrzése, majd a versenyfeladványok kiosztása.

HELYETT

A versenybizottság feladata az ülésrend ellenőrzése, szükség esetén annak korrigálása, majd a versenyfeladványok kiosztása. Ezt a feladatot a versenybizottság a szervezőkre is áttestálhatja.
Indoklás: A versenybizottság megkapja a jogot, hogy ne csak ellenőrizze, hanem szükség esetén módosíthassa is a versenyzők ülésrendjét. Mivel a versenybizottság tagjai fejtők is lehetnek, a valós élethez igazítást szolgálja, hogy a szervezők is lehessenek „indítók”.
14. sz. javaslat

III. 4. A verseny indítása pont felsorolásának ötödik elemének első mondata változzon:

Ha minden versenyző megkapta a versenyfeladványt, a versenybizottság indítja a fejtést.

HELYETT

Ha minden versenyző megkapta a versenyfeladványt, a versenybizottság vagy az általa meghatalmazott szervező indítja a fejtést.
Indoklás: A versenybizottság tagjai fejtők is lehetnek, a valós élethez igazítást szolgálja, hogy a szervezők is lehessenek „indítók”.

15. sz. javaslat

III. 6. A versenyfeladványok beadása pont felsorolásának első elemének második mondata változzon, és három/négy újabbal egészüljön ki (két alternatíva):
Beadáskor a rejtvényt átvevő szervező vagy a beadó versenyző köteles ráírni a versenyfeladványok borítékjára vagy külsejére a beadás sorszámát.


HELYETT

Beadáskor a rejtvényt átvevő szervező köteles ráírni a versenyfeladványok borítékjára vagy külsejére a beadás sorszámát és a beadás idejét. Azonos percen belül, de eltérő időben beadott borítékok esetében is meg kell határozni a sorrendet (a percadatnál pedig /1, /2 stb. jelölést kell alkalmazni az azonos percadat mellett). Holtverseny esetén közös sorszámot kell adni (pl. 5-6.). A sorrend megállapítása a rejtvényt átvevő szervező feladata. Amennyiben a szervező tudja vállalni (különösen nagyobb terem esetén), a sorrendet a fejtési helyről, a lezárt borítékkal történő felállás sorrendjében is meghatározhatja.
Indoklás: A javaslat első részének indoklása: az átvevő szervező kizárólagos feladata és kötelessége legyen a beadás sorszámát és idejét ráírni. A második rész indoklása: ezzel elkerülhető lehet a nagyobb teremben, illetve a padszerű, csak egyik oldalról nyitott terem esetén kialakuló beadási sorrend megállapítási problémák elkerülhetőek.
A szavazólapon négy opció közül lehet egyre szavazni: 

Második mondat változzon csak, Második mondat változzon és három újabb kerüljön be, Második mondat változzon és négy újabb kerüljön be, Ne változzon a szabály.

16. sz. javaslat

III. 6. A versenyfeladványok beadása pont felsorolásának negyedik elemének második mondata változzon:

(A feladványokat a teljes fejtési idő lejártakor be kell adni.) Az ezt elmulasztó versenyző vagy csapat automatikusan 0 pontot kap a kiértékelésben.


HELYETT

(A feladványokat a teljes fejtési idő lejártakor be kell adni.) Az ezt elmulasztó versenyző vagy csapat automatikusan a maximális hibapontszámot kapja a kiértékelésben.

Indoklás:  Nulla pontot legfeljebb a pontversenyben kaphat, a kiértékelés során pedig nyilván nem 0 hibapontot kell kapni.
17. sz. javaslat

IV. 2. A versenybizottság elnöke és IV. 3. A tagok kijelölése pontok az alábbiak szerint változzanak (sorrend is változik!):

IV. 2. A versenybizottság tagjai

a) A versenybizottság tagjainak ROE-tagoknak kell lenniük.

b) A versenybizottság tagjait a ROE közgyűlése választja meg, a bizottságba minden ROE-tag jelölhet, és minden olyan ROE-tag jelölhető, akinek tagdíjtartozása nincs.

c) A versenybizottság tagjait a kategóriák delegálják az alábbi módon. A mester kategória minden megkezdett 50, az előző évi bajnokságban helyezést elért versenyző után egy fő, az adott évben mester kategóriájú versenyzőt. A mesterjelölt kategória minden megkezdett 50, az előző évi bajnokságban helyezést elért versenyző után egy fő, az adott évben mesterjelölt kategóriájú versenyzőt. A kezdő és haladó kategória együttesen minden megkezdett 50, az előző évi bajnokságban helyezést elért versenyző után egy fő, az adott évben kezdő vagy haladó kategóriájú versenyzőt.

d) A versenybizottság tagjainak lehetőség szerint jelen kell lenniük a ROE éves pontversenyébe beszámító versenyeken. Akadályoztatása esetén a versenybizottság tagja írásos meghatalmazást ad bármely ROE-tagnak arra, hogy adott versenyen helyettesítse. Az így kijelölt helyettes jogállása adott versenyen a tag jogállásával azonos. Ha helyettes megbízására nem kerül sor, az adott kategória a verseny megkezdése előtt választ egyszerű többséggel helyettest az adott versenyre. Az így megválasztott helyettes jogállása adott versenyen a tag jogállásával azonos. Ha erre sem kerül sor, a versenybizottság legalább két jelen lévő taggal működőképes. Ha a versenybizottságnak a verseny megkezdésekor nincs legalább két tagja, a verseny eredményét törölni kell az éves pontversenyből.

IV. 3. A versenybizottság elnöke

a) A versenybizottság elnöki posztját a bizottság tagjai rotációs rendszerben töltik be, versenyenkénti váltásban. Ugyanazon helyszínen, ugyanazon hétvégén lebonyolított versenyek külön versenynek számítanak. A rotáció a jelölt kategória képviselőjével kezdődik, a kezdő-haladó képviselőkkel folytatódik, és a mester kategória képviselőjével zárul.

b) Ha a bizottság elnöke adott versenyen nincs jelen, és helyettesítésére nem került sor a IV. 2. d) bekezdésében leírt módon, a bizottság elnökét a tagok a verseny előtt maguk közül választják.

c) A verseny megkezdése előtt az elnök feladata a versenybizottság működésének megszervezése és a bizottság névsorának kihirdetése.

Indoklás: A jelenlegi szabályzat szerint a versenybizottságot versenyenként külön-külön kellene körülményesen megválasztani. Ez a rendszer lehetőséget adna az egyszerűbb megoldásra.

18. sz. javaslat

IV. 4. A bizottság tevékenysége pont felsorolásának harmadik eleme változzon:

A bizottságnak joga van figyelmeztetni vagy ismételt figyelmeztetés után kizárni a versenyből azt a versenyzőt, aki nem megengedett eszközöket használ a versenyen, illetve magatartásával a többi fejtőt zavarja.


HELYETT

A bizottságnak, illetve a rejtvényeket átvevő szervezőnek joga van figyelmeztetni vagy ismételt figyelmeztetés után kizárni a versenyből azt a versenyzőt, aki nem megengedett eszközöket használ a versenyen, illetve magatartásával a többi fejtőt zavarja.

Indoklás:  A versenybizottság tagja nem feltétlenül tartózkodik a teremben, illetve nem tudja folyamatosan nyomon követni a teremben zajló eseményeket, ezért ezt a jogot a teremfelügyelőnek (a rejtvényeket átvevő szervezőnek) is biztosítani kell.
19. sz. javaslat

IV. 4. A bizottság tevékenysége pont felsorolásának egy új, hatodik elemmel egészüljön ki:

A bizottság idény végén jelentést készít az egyes versenyhelyszínekről, egységes szempontrendszer szerint (tárgyi feltételek, szervezés, szabályzat betartása, résztvevő versenyzők száma, a verseny időpontja, helyszíne stb.) minősíti azokat. A jelentést a ROE elnöksége fogadja el, és elfogadása esetén közzéteszi az egyesület honlapján.

Indoklás:  Legyen visszacsatolás az elmúlt év versenyeiről, mielőtt a következő évi versenyek kiválasztása megtörténik.

20. sz. javaslat

V. 2. Az egyéni kategóriák pont felsorolásának negyedik elemének második mondata törlésre kerüljön:

A kategóriarendszer megváltoztatására a közgyűlés jogosult. A változtatásra a ROE elnöksége javaslatot tehet, illetve jogosult az erre irányuló napirendi javaslat javítására vagy visszautasítására.


HELYETT

A kategóriarendszer megváltoztatására a közgyűlés jogosult. 

Indoklás:  A ROE alapszabályával ellentétes, ha egy tag közgyűlési javaslatát elutasítja, ilyet csak a közgyűlés tehet meg.

21. sz. javaslat

V. 3. A rejtvényfejtő csapatok kategóriái pont második mondata módosításra kerüljön:

A csapatok kategóriáját éves versenyeredményétől függetlenül csak tagjainak egyéni kategóriája határozza meg.


HELYETT

A csapatok kategóriáját az előző évi versenyeredmények és tagjainak egyéni kategóriája határozza meg. 

Indoklás:  Jelenleg a szinte csak csapatban induló versenyzők alkotta csapat besorolása akkor is lehet haladó, ha a tudásuk alapján már magasabb kategóriában kellene versenyezniük. (A részletes szabályozást a IX. 5. pont – és az ahhoz javasolt 34., 35., és 36. sz. módosítás tartalmazza.)
22. sz. javaslat

V. 3. A rejtvényfejtő csapatok kategóriái pont második bekezdése módosításra kerüljön:

Az éves pontversenyben részt vevő csapatok esetében az adott versenyen legalább egy főnyi folytonosságnak kell lennie, azaz olyan versenyzőnek, aki az adott nevű csapatban az év folyamán már indult. Ezalól csak a versenyévad első versenye a kivétel.


HELYETT

Az éves pontversenyben részt vevő csapatok esetében az adott versenyen legalább két főnyi folytonosságnak kell lennie, azaz olyan versenyzőnek, aki az adott nevű csapatban az év folyamán már indult. Ezalól csak a versenyévad első versenye a kivétel. 
Indoklás:  Ne lehessen az éves pontversenyben egy olyan csapatnak részpontot gyűjtenie egy adott versenyen, ahol legalább két korábbi tagja nem szerepel.
23. sz. javaslat

V. 3. A rejtvényfejtő csapatok kategóriái pont második bekezdése kiegészítésre kerüljön (három alternatíva):

Azonos csapatnak adott évben legfeljebb öt/hat/hét versenyző lehet tagja.

Indoklás:  Ne lehessen az éves pontversenyben egy olyan csapatnak részpontokat gyűjtenie, ahol nincsenek „állandó” tagok, legfeljebb néhány beugró fejtőt leszámítva.

A szavazólapon négy opció közül lehet egyre szavazni: 

Öt, hat, hét, illetve ne legyen ilyen szabály.

24. sz. javaslat

VI. 1. Az értékelés menete pont felsorolásának első eleme módosításra kerüljön:

Az értékelés kategóriánként külön-külön történik. Egy kategória feladványainak kiértékelése csak akkor kezdődhet meg, amikor a kategória valamennyi résztvevője befejezte a fejtést.
HELYETT

Az értékelés kategóriánként külön-külön történik. Egy kategória feladványainak kiértékelése – a kezdő kategória kivételével – csak akkor kezdődhet meg, amikor a kategória valamennyi résztvevője befejezte a fejtést.

Indoklás:  A kezdők feladványait el lehessen korábban kezdeni javítani, ha már a javítók a saját kategóriájuk fejtésével végeztek. Az eredményhirdetés elhúzódásának megakadályozása a cél.

25. sz. javaslat

VI. 3. Az értékelés menete pont felsorolása három ponttal kerüljön kiegészítésre:

1) A versenybizottság tagjai kategóriánként a javítás előtt röviden ismertetik a javítás szabályait.

2) A javítás lehetőség szerint hármas csoportokban történik, a csoport tagjai kijavítják a csoport másik tagjának feladványát, majd leellenőrzik a csoport harmadik tagjának feladványát.

3) A javító olvashatóan aláírja a javított versenyfeladvány borítékját, valamint az általa ellenőrzött versenyfeladvány borítékját is.

Indoklás:  A javaslatok célja, hogy bonyolultabb rejtvényeknél kötelező legyen elmondani a javítás menetét (pl. Öttusa középső ábrarészénél a duplán szereplő betűk kezelése), illetve a logikai versenyeken megszokott kettős javítással csökkentsük a hibás javítások számát.
A szavazólapon meg lehet jelölni, hogy a három pont közül melyek (vagy egyik se) kerüljön be: 

Az egyes pontokra külön-külön kell szavazni (ha mind a hármat szeretné valami bevenni a szabályzatba, akkor mind a hármat be kell jelölni, ha egyet sem, akkor az utolsó négyzetbe kell jelölést tenni).

26. sz. javaslat

VII. 1. A versenyfeladványok sorrendje pont második mondata módosításra kerüljön:

A be nem adott versenyfeladványok a lista végére kerülnek.


HELYETT

Azon versenyzők, akik a nevezési listán szerepelnek ugyan, ám feladványukat nem adták be, az eredménylista végére kerülnek.

Indoklás:  A cél, hogy nevesítve legyenek a listán azok, akik nem adták be a megfejtéseiket, és nekik 0 pont lesz az adott versenyen elért eredményük – ez az átlageredmény-számítást tudja befolyásolni.

27. sz. javaslat

VII. 2. A verseny helyezettjeinek díjazása pont második mondata módosításra kerüljön:

Ha a verseny adott kategóriájában csak hárman vagy kevesebben indultak, csak azok részesülnek díjazásban, akik hibaszáma legfeljebb a teljes hibaszám 50%-a.


HELYETT

Ha a verseny adott kategóriájában csak hárman vagy kevesebben indultak, a szervező dönthet úgy, hogy csak azok részesülnek díjazásban, akik hibaszáma legfeljebb a teljes hibaszám 50%-a.

Indoklás:  A szervező jogosult mérlegelni ezt a kérdést, mert előfordulhat az is, hogy egy versenyen legfeljebb az első helyezett lenne jogosult díjra, illetve ha a legjobb versenyző csak 49%-os teljesítményt ér el, de a következő játékosok csak 20-25%-ot, akkor igazságtalan lenne nem díjazni a legjobban teljesítő versenyzőt (még ha az 50%-os teljesítményt sem érte el).

28. sz. javaslat

VIII. 2. Az éves pontverseny eredménye pont második mondata módosításra kerüljön

Az éves pontversenybe a versenyző összes pontszerző versenyen elért pontjai beszámítanak.

HELYETT

Az éves egyéni pontversenyben elért összpontszám kiszámítása, ahol X jelöli az adott évben megrendezett egyéni pontszerző versenyek számát, N pedig azt, hogy az adott versenyző hány egyéni versenyen indult el az adott évben. 

a) Ha N legfeljebb X - 2, akkor a versenyző pontszerző versenyeken elért pontjainak összege. (Magyarázat: ha a versenyző legalább két versenyre nem nevezett, akkor minden részpontszámát megkapja)
b) Ha X = legalább 10 és N = X - 1, akkor a versenyző pontszerző versenyeken elért pontjainak összege, csökkentve a leggyengébb eredménnyel. (Magyarázat: ha a versenyző az egész évben egy verseny kivételével mindenhol nevezett, akkor a leggyengébb eredményét elveszti az összegből.)
c) Ha X = legalább 10 és N = X, akkor a versenyző pontszerző versenyeken elért pontjainak összege, csökkentve a leggyengébb két eredménnyel. (Magyarázat: ha a versenyző az egész évben mindenhol nevezett, akkor a két leggyengébb eredményét elveszti az összegből.)
d) Ha X kisebb, mint 10 és N = X, akkor a versenyző pontszerző versenyeken elért pontjainak összege, csökkentve a leggyengébb eredménnyel. (Magyarázat: ha kevesebb, mint 10 egyéni verseny van, és a versenyző az egész évben egy verseny kivételével mindenhol részt vett, akkor a leggyengébb eredményét elveszti az összegből. Tehát évi max. 9 egyéni verseny esetén csak egy eredmény esik ki az összesítésből.)
Indoklás:  A cél, hogy ne kerüljön hátrányba az éves pontversenyben (pl. a TOP12-be való bekerülésnél) az, akinek nincs lehetősége több versenyre eljutni. Illetve ne kerüljön feljutó pozícióba olyan versenyző, aki csak azért kerül előrébb, mert a nála erősebb versenyzők nem indultak minden versenyen. Ez a szabály hasonló a kb. 10 évvel ezelőtti szabályozáshoz.
29. sz. javaslat

VIII. 2. Az éves pontverseny eredménye pont kiegészítésre kerüljön:

Az éves csapatversenybe a csapat összes pontszerző versenyen elért pontjai beleszámítanak. 

Indoklás:  Az éves csapatversenyeknél eddig nem volt definiálva az összpontszám.

30. sz. javaslat

VIII. 2. Az éves pontverseny eredménye pont második bekezdésének második mondata módosításra kerüljön:

Évente kétszer az aktuális állásokat nyomtatásban is ki kell adni minden ROE-tag számára.



HELYETTE

Évente kétszer az aktuális állásokat nyomtatásban is ki kell függeszteni a versenyek helyszínén.
Indoklás:  Az eredmények az interneten folyamatosan elérhetőek, a magas postaköltségek csökkentése a cél.

31. sz. javaslat

IX. 2. A minősítés alkalmazása az előző éves pontversenyben érvényes eredményt elérő versenyzőkre pont feljutási kritériuma közül az első módosításra kerüljön:

a) egy év alatt legalább 2 versenyen 1. helyezést ér el;


HELYETTE

a) egy év alatt legalább 2 versenyen 1. helyezést ér el és az átlageredménye legalább 0,70; 

Indoklás:  Azért számítson az átlageredmény is, hogy egy-két jobb eredmény, de átlagosan alacsonyabb szintű eredmény miatt ne kelljen még kötelezően feljutni.

32. sz. javaslat

IX. 2. A minősítés alkalmazása az előző éves pontversenyben érvényes eredményt elérő versenyzőkre pont feljutási kritériuma közé kerüljön be egy új d) pont:

d) Két, egymást követő évben az átlageredménye 0,70 felett volt.

Indoklás:  Azon versenyző, aki mindkét évben 0,70-0,79 között (a kötelező feljutás közelében) volt, szintén jusson fel, mert stabilan jobb teljesítményt nyújt, mint a jelenlegi kategóriájának tagjai.

33. sz. javaslat

IX. 4. Kategóriaváltás szabályai folyamatban lévő pontverseny közben pont második bekezdésének második mondata módosításra kerüljön:

Az az újonc egyéni versenyző, aki kezdő vagy haladó kategóriába lép be, és első három versenyét megnyeri, vagy az első öt versenyéből hármat megnyer, az éves pontversenyt már a következő versenytől eggyel magasabb kategóriában köteles folytatni úgy, hogy az alacsonyabb kategóriában elért pontszáma felét magával viheti a magasabb kategóriába.



HELYETTE

Az az újonc (az adott kategóriában legfeljebb második éve versenyző) egyéni versenyző, aki kezdő vagy haladó kategóriába lép be, és első három versenyét megnyeri, vagy az első öt versenyéből hármat megnyer, az éves pontversenyt már a következő versenytől eggyel magasabb kategóriában köteles folytatni úgy, hogy az alacsonyabb kategóriában elért pontszáma felét magával viheti a magasabb kategóriába.

Indoklás:  Azokra is vonatkozzon a szabály, akik esetleg egy korábbi évben már egy-egy versenyen indultak, de igazából az adott évben érték el a kimagasló eredményeiket.
34. sz. javaslat

IX. 5. Csapatok besorolásának szabályai pontban új bekezdés kerüljön felvételre:

Azon haladó és mesterjelölt csapat, amelynek két, egymást követő évben az átlageredménye 0,80 felett volt, a következő évben eggyel magasabb kategóriában köteles indulni.

Indoklás:  Azon csapatok, amelyeknek a tagjai nem vesznek részt egyéni versenyen, illetve csapatban jobb teljesítményre képesek, mint a csapatkategóriájuk többi csapata, a következő évben a magasabb kategóriában kötelesek indulni. A csapatnév-változtatás, mint kibúvó ellen véd a 36. sz. javaslat.
35. sz. javaslat

IX. 6. Csapatnevek; csapat besorolásának változása éves pontverseny közben pontban új pont kerüljön felvételre:

Egy csapat nem változtathat nevet csak azért, hogy elkerülje a magasabb kategóriába történő feljutást. Egy adott csapatösszeállítást a feljutott csapatéval azonosnak kell tekinteni, ha legalább három olyan versenyző szerepel benne, aki a feljutást elért csapatban az előző kétévnyi nevezések során legalább 60%-ban szerepelt.

Indoklás:  A feljutás elkerülésének kivédésére szolgál a javaslat.

A javaslatra akkor is lehet szavazni, ha valaki a 35. sz. javaslatot nem támogatta!

36. sz. javaslat

IX. 7. Kötelező kategóriaváltással szembeni óvás pont kerüljön felvételre:

Minden ROE-tagnak lehetősége van a Versenybizottsághoz, annak hiánya, illetve elutasító döntése esetén a ROE Elnökségéhez fordulnia bármely versenyző, illetve csapat kötelező kategóriaváltásával kapcsolatban.
Indoklás:  A szabályokban nehezen kezelhető esetek átértékelésére adunk így lehetőséget.

37. sz. javaslat

A szabályzat helyesírási és fogalmazási hibáinak javítása (egyben lehet róla szavazni)

Általánosságban:

- Az „egyéni és csapatversenyek” kifejezésben nem kell kötőjel az „egyéni” szó mögé.

- A keresztrejtvényfejtő-verseny a helyes írásmód, mindenhol ez használandó.

- Ha a mondatban a „résztvevő” főnév, akkor egy szó. Ha melléknév, akkor viszont két szó: „részt vevő”.

 

A következő hibáknál a vastaggal szedett szövegrészek a javítások:

II. 1., 4. sor:

A helyszínről és annak beosztásáról

II. 1., 5. sor:

(...) az egyes helyiségeknek mekkora a befogadóképességük;

III. 3., 1. bek. 1. sor:

Kisebb problémák esetében

III. 3., 2. bek. 1. sor:

(...) a verseny szervezőinek kötelességük (...)

 

III. 4., 1. bek. 2. sor:

(...) azonos csapat tagjai
IV. 3., 5. bek.:

(...) aki még nem fizette be a folyó évi tagdíját. 
 

V. 3., 2. bek.:

A csapat kategóriáját – éves versenyeredményétől függetlenül – csak tagjainak (...)

 

VI. 3., utolsó bek.:

– A javító olvashatóan, azonosíthatóan aláírja a javított versenyfeladvány borítékját.

Függelék:

Ékezethelyes keresztrejtvény, utolsóelőtti sor:

(…) ugyanez a magánhangzó, nem pedig hangzópárja szerepel.

Pontszám, első sor:

(…) értékelésére szolgáló szám, amely az érvényesen teljesített (…)
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