
MELYIKET HOVÁ?


A meghatározásokat aszerint csoportosítottuk, hogy a rájuk adandó válasz hány betűből áll. Könnyítésül az összes kétbetűst előre beírtuk.

MEGHATÁROZÁSOK (ömlesztve): 

Tizenöt betűsek: Gotthold Ephraim Lessing 1755-ben bemutatott drámája, az első német polgári szomorújáték – a pozsonyi Szent Márton-székesegyház is ez volt – a Japán- és a Sárga-tenger által határolt ázsiai terület – az FTC válogatott labdarúgója, a Magyar Tréner Kollégium megalakításának egyik kezdeményezője (1891–1945). 

Tizenkét betűsek: E párizsi dalszínházban volt a Lakmé és a Carmen ősbemutatója – Madagaszkár fővárosa, nevének jelentése: „ezer harcos városa”. 

Nyolcbetűsek: Az erszényes emlősök Amerikában honos képviselője – csehszlovák színekben olimpiai bronzérmet nyert sífutónő (Helena). 

Hétbetűsek: Svájci pénzdarab – orosz népmondák hőse – szekció – ... Cage; Oscar-díjas USA-beli színész – lovassági abrakporció – gyümölcs szárítása – izraeli nagyváros a Földközi-tenger partján – tűnődő, merengő (tekintet) – csillagvizsgálójáról híres dél-kaliforniai hegy – textilfestéket adó egzotikus növény. 

Hatbetűsek: Háborgató – klumpa alja – lopakodás – gyarló. 

Ötbetűsek: Babilon másik neve – település Szombathely közelében – rövid, zsinóros férfikabátot viselő – néhai komikus színész (László) – bálterem, régiesen – a keltezéstől, latinul – nem vall be – Vanessa Paradis filmcímszerepe – nemesi fokozat a régi Rómában; lovag – ... irreparabile tempus; tovaszáll az idő (Vergilius) – minden bogár ez – középkori spanyol tengeri utazó (Juan Díaz) – savanykás húsétel – Kolonics György is ez – elég, elegendő, latinul – íze, szaga észrevehető – svájci városka, egyike az Alpok legnevesebb klimatikus gyógy- és télisport-központjainak. 

Négybetűsek: Komponista, a „modern amerikai zene atyja” (Charles, 1874–1954) – kincs rejteke – algériai kikötőváros, itt játszódik Camus A pestis című regénye – ... asinorum; mentő kérdés (tkp. szamarak hídja), latinul – még zajlik – szándékozik – mocsár, láp, tájszóval – folyó Szlovéniában – hírt küld, népiesen – intő jel. 

Hárombetűsek: Határőr csapategység – szörnyalak – ... Hafun; hegyfok Szomáliában – panaszszó – szolgálati főnök, röv. – penészszag – ág, németül – Kiskunsági Nemzeti Park, röv. – széles csík – MÁV ...; nagykanizsai sportklub – Kanada sportjele – vasabroncs fakeréken – Thaya-parti osztrák városka – gallon, röv. – az egér rendszertani (latin) neve – ... poetica; költészettan – kacattárban gyűlik – segélykérő jelzés. 

SCHMIDT JÁNOS
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