20. tétel

20. A Batthyány család szerepe a reformkori Magyarországon

A Batthyányak rövid genealógiája: a család nemességét a honfoglalás koráig vezeti vissza: egészen az Örs nemzetségig. Kővágó Örsi György házasság révén 1398-ban szerezte meg Battyán falut, a mai Szabadbattyánt. Fia, Albert vette fel a Battyáni nevet, azóta használják családnévként, amelyet később Batthyány formára változtattak. A család címerét 1481-ben Mátyástól kapta.
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A címer leírása: a vért kék mezején a vízből kiemelkedő magas szikla emelkedik. A szikla tetején pelikán áll, vérével táplálja a kicsinyeit. A szikla üregéből oroszlán ágaskodik, s szájában kardot tart.

A Batthyányak közül humanista tudósok, főkapitányok, országbírók, nádorok, kancellárok, erdélyi püspökök, kalocsai és esztergomi érsekek kerültek ki.  Ferenc (1497-1566) horvát bán, vitézül harcolt a mohácsi csatában, ő kapta Németújvárt (Güssinget) birtokul, ezért tette át a család székhelyét a török hódítás után Németújvárra, s használják azóta is a Batthyányak a “németújvári” előnevet. (A XVI. század második felében már a legelőkelőbb magyar főurak közé számítottak a Királyi Magyarországon.)

III. Boldizsár (1543-1590) nagy könyvgyűjtő és tudománykedvelő főúr volt. Udvarában a neves botanikus Clusius élt, aki a pannon táj flórájának lejegyzésével és növények honosításával foglalkozott. (Így került hazánkba a tulipán, a burgonya és az őszibarack.)

A grófi címet 1630-ban kapták meg (Batthyány I. Ádám királyi kamarás révén); 1764-től a családnak grófi, illetve hercegi ágát tartják nyilván.

Batthyány Kázmér (Pozsony, 1807 – Párizs, 1854) politikus, miniszter
Ez a közzétett változat, ellenőrizve: 2011. április 6.
Batthyány Kázmér fiatal korában a külföldieskedő, idegen szellemű magyar nagybirtokosok közé tartozott. Tanulmányait külföldön végezte és magyarul is csak az 1830-as évek második felében kezdett tanulni. Nyugat-európai utazásai során megismerkedett a liberális eszmékkel és az 1830-as évek végére politikai nézetei gyökeresen megváltoztak.  Az 1839–40-es és az 1843–44-es országgyűlés felsőházában már, mint a reformellenzék radikális képviselője vett részt. 

Támogatta a magyarországi ipar és közlekedés fejlesztését. Az 1844-ben megalakult Védegyletnek Kossuth Lajos igazgatója, Batthyány Kázmér pedig elnöke lett. 1845 szeptemberében a Vukovár–Fiumei Vasút Építésére Egyesült Társaság elnökévé választották. Jobbágyai nagy részét örökváltság útján felszabadította. Birtokain óvodákat, iskolákat, Rohoncon gazdasági iskolát alapított. (A Magyar Gazdasági Egyesületnél pályázatot hirdetett a mezőgazdasági viszonyok átalakítását elősegítő tanulmányokra.) Támogatta a tudományt és a művészeteket is. Felajánlotta a Magyar Tudós Társaságnak teljes rohonci és kisbéri könyvtárát, Vörösmarty Mihály anyagi támogatására évjáradékot juttatott, anyagi támogatásával épült fel az 1840-es évek közepén a Bicskei Csillagvizsgáló.)

1848. április 22-étől Baranya vármegye főispánja, majd kormánybiztosa lett. Önkéntesként részt vett a délvidéki harcokban. Szeptemberben Mohácson népfelkelést szervezett és csapataival több ütközetben megtisztította a Dráva–Duna szögét Jellasics utóvédként hátrahagyott csapataitól. 1849 februárjától teljhatalmú polgári és katonai kormánybiztossá, majd országos kormánybiztossá nevezték ki. Szemere Bertalan kormányában külügyi, egyúttal ideiglenesen földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter lett. Május 7-e és július 16-a között a kormányzói rendeletek ellenjegyzésének jogát is gyakorolta a távollévő hadügyminiszter helyett. 
1849 augusztusában követte Kossuthot Vidinbe, majd a magyar emigrációval együtt Kütahyaba. 1851 szeptemberében hagyta el Törökországot és haláláig Párizsban élt. Ott írta meg emlékiratait, amely azonban csak részleteiben maradt fenn. Távollétében a császári hadbíróság halálra ítélte. 1987-ben, születésének 180. évfordulóján a montmartre-i temetőből hazahozták földi maradványait, s a siklósi vár kápolnájának családi kriptájában helyezték örök nyugalomra.
Batthyány Lajos (Pozsony, 1807. február 10. – Pest, 1849. október 6.) 

Magyarország első alkotmányos miniszterelnöke
Batthyány Lajos sokáig szinte árvaként nőtt fel, és dacos, nehezen kezelhető gyerekké vált. 16 évesen fejezte be intézeti tanulmányait Bécsben. Ezután a zágrábi jogi akadémián tanult, majd négy évet Itáliában a Miklós-huszároknál töltött, ahol hamarosan hadnagyi rangot ért el.  Katonaként meglehetősen könnyelmű életet élt, és örökségére várva nagy adósságot halmozott fel. 24 évesen, nagykorúvá válva sikerült megszereznie apai örökségét, ekkor elhagyta a katonaságot, és hazaköltözött Vas megyébe. Birtokait korszerűsítette, elkezdett ismerkedni Magyarországgal és a magyar nyelvvel. 1830-ban a főrendi ház tagja lett, és e minőségében jelen volt a koronázási országgyűlésen, de eleinte semmilyen politikai szerepet nem játszott. A kortársak szerint felesége, Zichy Antónia ösztönözte az aktívabb, reformpárti szerepvállalásra. Batthyány Lajos komolyabb politikai szerepet először az 1839–1840-es pozsonyi országgyűlésen töltött be, mint a főrendi házban az ellenzék vezére. Határozott reformprogramot fogalmazott meg, az ő javaslatára kezdték 1840-ben gyorsírásos naplóban rögzíteni a felsőház eseményeit.

Kezdetben Széchenyi István gazdasági és politikai nézeteit támogatta.  (A lónemesítés kezdeményezését, a selyemhernyó-tenyésztést, több mint 50 000 eperfát ültetett saját birtokán. Közreműködésével több gazdasági egyesület alakult, 1843-ban pedig az ő elnöksége alatt a cukorgyár-egylet.) Eleinte abban is egyetértett Széchenyivel, hogy a reformmozgalmat a főnemeseknek, az arisztokratáknak kell vezetniük, ám programja a köznemesség határozottabb reformelképzeléseihez állt közelebb, ezért Széchenyi és Kossuth 1841-től éleződő vitájában kerülte a határozott állásfoglalást. Kossuthtal az Iparegyesület elnökeként és más gazdasági egyesületek vezetőjeként 1843-ban került kapcsolatba, és együttműködésük mind szorosabbá vált.

Az 1843–1844-es országgyűlésen már nemcsak a főrendi, de az egész országgyűlési szabadelvű ellenzék vezéralakja volt.(A főrendi naplókban mintegy 200 felszólalását rögzítették, élesen bírálta a bécsi kormányzatot.)

Az országgyűlés bezárása után Pestre költözött, és 1845-ben az ellenzék központi választmányának elnökévé választották. 1846-tól legfőbb törekvése az ellenzék egységesítése, 1847. március 15-én az ő vezetésével alakult meg az Ellenzéki Párt.

Kossuth döntően neki (erkölcsi és anyagi támogatásának) köszönhette, hogy az 1847-es országgyűlésre Pest megyei követté választották; ezután a főrendi házban Batthyány és az alsóházban Kossuth lett az ellenzék vezére. A reformokból született első, modern értelemben vett országgyűlési választásokon  a sárvári kerületben indult, amit megnyervén országgyűlési mandátumhoz jutott. Tagja volt az országgyűlés reformköveteléseit Bécsbe vivő küldöttségnek. V. Ferdinánd király 1848. március 17-én őt bízta meg az első magyar minisztérium megalakításával. Az 1848. március 23-i ülésen terjesztette fel minisztereinek jegyzékét.

A Batthyány-kormány 

Első feladataként kidolgozta az átalakulás törvényeit, és azokat elfogadtatta az utolsó rendi országgyűléssel. Kormánya e törvények hatályba lépése után, április 11-én kezdett működni. Legfontosabb feladatának Magyarország alkotmányos önkormányzatának kiépítését, ezen belül az önálló fegyveres erő megszervezését tekintette. Elérte, hogy a Magyarországon állomásozó császári-királyi csapatokat kormánya alá rendeljék (május 7-én). Megpróbálta hazavezényeltetni a korábban Magyarországon sorozott katonákat. Létrehozta az új törvények által előírt Nemzetőrséget, aminek feladata hivatalosan belbiztonság felügyelete volt. Májusban elkezdte szervezni az önálló magyar honvédséget, és ehhez honvédeket toboroztak. A nemzetőrség ügyeit az e célra létrehozott Országos Nemzetőrségi Haditanács élén maga intézte, és Mészáros Lázár hazatértéig (április 7. – május 23. között) maga vezette a hadügyminisztériumot is. Sikerült felállítania az első tíz honvédzászlóaljat; később ezek váltak a nemzeti haderő magvává. Az örökváltság és a közteherviselés ügyében Kossuth Lajos álláspontját fogadta el; a parasztságot az úrbér eltörlésével szerette volna a liberális nemesek oldalára állítani.

Az országgyűlés megbízásából augusztus 29-én Deák Ferenccel a királyhoz járult, hogy utasítsák fegyverletételre a szerb felkelőket és állítsák le Jellasics készülő támadását. Egyúttal felajánlotta Jellasicsnak, hogy hozzájárul Horvátország békés különválásához. Fáradozásai eredménytelennek bizonyultak: a király leiratában formálisan ugyan visszahívta tisztségéből a horvát bánt, a rendelkezést azonban nem hajtották végre, és a horvát csapatok szeptember 11-én betörtek Magyarországra. Ekkor Batthyány és kormánya (Kossuth Lajos, Szemere Bertalan és Mészáros Lázár kivételével) lemondott, de többek közt a nádor felkérésére ismét elvállalta a tisztséget. Szeptember 13-án népfelkelést hirdetett, és a sereg vezérének István nádort kérte fel, ő azonban a király parancsára lemondott erről a tisztségről, és elhagyta az országot. Az új kormányt az uralkodó (szeptember 25-én) nem fogadta el; Batthyány megbízatását érvénytelenítette, és a haderők élére királyi főbiztosként Lamberg Ferenc Fülöp tábornokot nevezte ki – őt azonban 1848. szeptember 28-án Pesten a tömeg felkoncolta. Eközben (ugyancsak szeptember 28-án) Batthyány még egyszer Bécsbe utazott átalakítani kívánt kormányának névsorával, hogy megpróbáljon kompromisszumot kidolgozni az udvarral.

Jelentős mértékben az ő szervező munkájának köszönhető, hogy a magyar haderő szeptember 29-én Pákozdnál megállította az országba betört horvát csapatokat. Belátva, hogy nem tud egyezségre jutni a királlyal, Batthyány október 2-án lemondott megbízatásáról, egyszersmind országgyűlési mandátumáról is.

Lemondása után közkatonaként Vas vármegyében harcolt, de az október 11-i csatában leesett lováról, és karját törte. Felgyógyulása után újra országgyűlési követté választották. Ellenezte a parlament Debrecenbe költöztetését. Indítványára 1849 januárjának elején az országgyűlés küldöttséget menesztett az újabb támadó sereget vezető Windisch-Grätz tábornokhoz, hogy szándékait kipuhatolja — Windisch-Grätz azonban még csak fogadni sem volt hajlandó Batthyányt (a küldöttség többi tagját igen). 

Visszautazott Pestre, ahol 1849. január 8-án a Károlyi-palotában elfogták, és a budai laktanyába zárták. A magyar seregek közeledtével átszállították Pozsonyba, Laibachba, Olmützbe. A magyarok többször megpróbálták kiszabadítani, ezeket a kísérleteket azonban ő maga utasította vissza. Batthyány ekkor és később is mindvégig ragaszkodott ahhoz, hogy valamennyi cselekedete törvényes volt, és nem ismerte el a bíróság illetékességét, a bécsi kamarilla azonban őt tekintette a forradalmi mozgalom egyik elindítójának, és elhatározta, hogy kivégzésével példát statuál. Pere kimondott koncepciós per volt: Magyarország csak a Ferdinánd császár 1848. október 3-án kiadott manifesztumai után számított „lázadó országnak”, Batthyányt azonban a korábbi, 1848 nyári–tavaszi tetteiért „vonták felelősségre”. 

Az 1849. augusztus 16-án Olmützben összeült haditörvényszék először börtönbüntetésre és vagyonának elkobzására ítélte, majd halálra változtatta, de úgy, hogy az elítéltet az uralkodó kegyelmére ajánlotta. Pestre szállították, hogy a kegyelmezés joga a császártól Haynauhoz kerüljön, és ő október 3-án jóváhagyta a halálos ítéletet, elrendelte Batthyány felakasztását. Az utolsó, engedélyezett látogatáson felesége egy tőrt csempészett be neki. Ezzel súlyos sebeket ejtett a nyakán, de életben maradt. Sebei miatt az ítéletet kénytelenek voltak golyó általira módosítani, majd október 6-án a pesti Újépület (Neugebäude) udvarán kivégezték. A magyar miniszterelnököt, aki a súlyos vérveszteségtől tántorgott, ketten kísérték. A kivégzőosztag előtt fél térdre ereszkedett. „Éljen a haza! Rajta, vadászok” – kiáltotta. 

Holttestét családja a pesti ferencesek templomának kriptájában rejtette el, majd 1870. június 9-én a nemzet gyásza mellett átvitték a Kerepesi úti temetőbe. Sírja fölé 1874-ben a székesfőváros díszes mauzóleumot emelt (Schickedanz Albert műve).

Évszázadok óta jelmondata a Batthyányaknak: Fidelitate et fortitudine! – hűséggel és bátorsággal! A magyar történelemben betöltött szerepük alapján méltán érezhetik az család tagjai, hogy az elődök példáját folytatták. A XX. századi leszármazottaik között találunk híres festőművészt, politikust és Batthyány-Stratmann László jóvoltából a katolikus egyház által boldoggá avatott, nagy tiszteletnek örvendő orvost. A “szegények orvosának” nevezett Batthyány-Stratmann László, aki kórházat épített Köpcsényben, ahol a test és a lélek gyógyítójaként szemműtétek százait végezte el a szegény, rászoruló betegeken. (A műtétért, a kórházi ápolásért pénzt el nem fogadott, sőt gyógyszerrel és útiköltséggel ellátva bocsátotta el betegeit.) Az ő kiemelkedő, példamutató tevékenysége, szociális érzékenysége óta a család a Fidelitate et caritate! jelmondatát is magáénak vallhatja.

-2-

