Útmutató a fegyelmi eljáráshoz

	Ha a tanuló kötelességeit vétkesen és súlyosan megszegi, fegyelmi eljárás alapján, írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben részesíthető. A fegyelmi büntetés megállapításánál a tanuló életkorát, értelmi fejlettségét, az elkövetett cselekmény súlyát figyelembe kell venni. A fegyelmi büntetést a nevelőtestület határozza meg.

Súlyos kötelességszegésnek minősülnek az alábbi esetek:

· az agresszió, másik tanuló bántalmazása
· a szándékos károkozás

· az iskola nevelői és alkalmazottai emberi méltóságának megsértése

· ezentúl mindazon cselekmények, melyek a Büntető Törvénykönyv alapján bűncselekménynek, szabálysértésnek minősülnek 
A fegyelmi eljárás megindítása:

Ha felmerül annak alapos gyanúja, hogy a tanuló kötelességeit vétkesen és súlyosan megszegte, akkor fegyelmi eljárást lehet indítani. Az eljárás megindításával kapcsolatosan az alábbiakat kell betartani.

· A fegyelmi eljárás megindításáról a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét írásban értesíteni kell, mégpedig az indok megjelölésével.

· Nem lehet fegyelmi eljárást indítani akkor, ha ugyanezért a kötelességszegésért a tanuló már kapott fegyelmi büntetést.

· A fegyelmi eljárást nem csak az iskola, igazgatója, hanem a tanuló vagy a szülő is kezdeményezheti, ebben az esetben a fegyelmi eljárást meg kell indítani, és le kell folytatni.
· Nem indítható meg az eljárás, ha a kötelezettségszegés óta három hónap már eltelt.

· Ha a kötelezettségszegés miatt büntető-vagy szabálysértési eljárás indult, és az nem végződött felmentéssel (az indítvány elutasításával) a határidő a jogerős határozat közlésétől számít.
fegyelmi eljárás lefolytatása:
A megindított fegyelmi eljárás lefolytatása során az alábbi rendelkezéseket kell figyelembe venni:

· A fegyelmi eljárás során a tanulót meg kell hallgatni, és biztosítani kell számára azt, hogy védekezhessen.

· Kiskorú tanuló esetén a szülőt minden esetben be kell vonni az eljárásba.

· A fegyelmi eljárás során a tanulót bárki képviselheti, akinek ő meghatalmazást adott, nem csak a szülő.

· A fegyelmi eljárás során az iskolai diákönkormányzat véleményét ki kell kérni.
A fegyelmi tárgyalás:

A fegyelmi eljárásnak nem szükségszerűen része a fegyelmi tárgyalás, enélkül is lehet fegyelmi büntetést kiszabni. Kötelező megtartani a fegyelmi tárgyalást, ha

· a tanuló vitatja a terhére rótt kötelességszegést,

· a tényállás tisztázása ezt megkívánja.


A fegyelmi tárgyalással kapcsolatos szabályok:

· A tárgyalásra a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét meg kell hívni.

· Ha ez első fegyelmi tárgyalásra a szabályosan kiküldött meghívó ellenére a tanuló vagy szülője nem jelent meg, akkor új fegyelmi tárgyalást kell kitűzni. Az új fegyelmi tárgyalást akkor is meg lehet tartani, ha a megismételt szabályos értesítés ellenére a tanuló vagy szülője ismét nem jelenik meg.
A fegyelmi eljárás során vizsgálatot kell tartani. Ennek lefolytatására az igazgató eljárás megindításától számított öt napon belül, írásban vizsgálóbiztost jelöl ki a nevelő testület tagjai közül. 
A vizsgálóbiztos a kijelölésétől számított tizenöt napon belül köteles a vizsgálatot lefolytatni és ennek keretében a fegyelmi vétség elkövetésével alaposan gyanúsított tanulót, diákönkormányzati képviselőt, az ügyben érdemi információval rendelkezőket meghallgatni. A vizsgálat időtartama indokolt esetben egy alkalommal, legfeljebb tizenöt nappal meghosszabbítható.

A vizsgálat során a tanulóval, illetve képviselőjével közölni kell a kötelezettségszegés elkövetésével kapcsolatos megállapításokat és azok bizonyítékait. Módot kell részükre adni, hogy azokra észrevételt tehessenek, és további bizonyítást javasolhassanak. Lehetővé kell számukra tenni, hogy az ügy iratait megtekinthessék. A tanuló védekezéséről és a lefolytatott bizonyításról jegyzőkönyvet kell felvenni.

Ha a tanuló szóbeli meghallgatására tartós akadályoztatása miatt a vizsgálat időtartama alatt nem kerülhet sor, a kötelezettségszegés elkövetésével kapcsolatos megállapításokat és azok bizonyítékait vele írásban kell közölni és nyolcnapos határidő kitűzésével fel kell szólítani, hogy védekezését terjessze elő.

A vizsgálóbiztos javaslatára a fegyelmi eljárás megindítója a fegyelmi eljárást felfüggeszti legfeljebb az akadály elhárultáig, ha a tanuló védekezését az előző bekezdésben meghatározottak szerint nem tudja előterjeszteni.

A vizsgálóbiztos a vizsgálat lezártától számított nyolc napon belül köteles megküldeni az ügy összes iratait saját véleményével ellátva az intézmény vezetőjének.
A vizsgálóbiztos javaslatot tesz fegyelmi eljárás lefolytatására, avagy határozati javaslatot terjeszt a nevelőtestület elé a büntetés kiszabására amennyiben a tényállás tisztázott, valamint a tanuló nem vitatja a terhére rótt kötelességszegést. 
A nevelőtestület 8 tanítási napon belül határozatot hoz. A rendkívüli nevelői értekezlet a tanuló és a szülő (törvényes képviselő) jelenlétében szóban kihirdeti a határozatot, majd 5 tanítási napon belül tértivevényes ajánlott levélben írásban is megküldi számukra, melyben tájékoztatást nyújt a jogorvoslati lehetőségekről.
A fegyelmi büntetés

· A fegyelmi eljárás eredményeképpen az iskolai nevelőtestület fegyelmi döntést hoz. Ha a nevelőtestület úgy találja, hogy a tanuló valóban fegyelmi vétséget követett el, akkor fegyelmi büntetést hoz.

· Fegyelmi büntetés lehet:

a. megrovás

b. szigorú megrovás

c. meghatározott kedvezmények, juttatások csökkentése, illetőleg megvonása

d. áthelyezés másik osztályba, tanuló csoportba vagy iskolába.

Áthelyezés másik iskolába fegyelmi büntetés akkor alkalmazható, ha az iskola igazgatója a tanuló átvételéről a másik iskola igazgatójával megállapodott. A c. pontban meghatározott fegyelmi büntetés szociális kedvezményekre, juttatásokra nem vonatkoztatható.

· A fegyelmi büntetést úgy kell megállapítani, hogy az összhangban legyen a tanuló életkorával, értelmi fejlettségével és az elkövetett vétség súlyával.

· A fegyelmi büntetést minden esetben írásban kell megállapítani, és indokolni kell.

A fegyelmi büntetés végrehajtása

A meghozott fegyelmi döntést csak akkor lehet végrehajtani, ha jogerőre emelkedik.
A tanuló, a szülő a meghozott fegyelmi döntés ellen – a közléstől számított tizenöt napon belül-jogorvoslatot kérhet.
Az eljárást megindító kérelem, ha

a) egyéni érdeksérelemre hivatkozással nyújtják be, felülbírálati kérelem;

b) jogszabálysértésre hivatkozással nyújtják be, törvényességi kérelem. A fenntartó jár el, és hoz másodfokú döntést 

a törvényességi kérelem; továbbá a tanulói fegyelmi ügyekkel kapcsolatban benyújtott felülbírálati kérelem tekintetében.

A fenntartó a jogorvoslati eljárásban a kérelmet elutasíthatja, illetve a döntést jogszabálysértés vagy egyéni érdeksérelem esetén

a) megváltoztathatja, vagy

b) megsemmisítheti, és a nevelési-oktatási intézményt új döntés meghozatalára utasíthatja.

A nevelési-oktatási intézmény döntése jogerős, ha a meghatározott határidőn belül nem nyújtottak be eljárást megindító kérelmet, vagy az eljárást megindító kérelem benyújtásáról lemondtak. A másodfokú döntés a közléssel válik jogerőssé. A közlésre a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvény rendelkezéseit kell alkalmazni. A jogerős döntés végrehajtható, kivéve, ha bírósági felülvizsgálatát kérték. A másodfokú döntés azonnali végrehajtását rendelheti el a döntéshozó, ha azt a nevelési-oktatási intézménybe járó többi tanuló nyomós érdeke indokolja.

A közoktatásban intézkedésre jogosult személy vagy szervezet - a diákönkormányzat, a nevelőtestület, az iskolaszék, szülői szervezet (közösség) javaslatára - tizenöt napon belül, a helyi önkormányzat képviselő-testülete (közgyűlése) legkésőbb a tizenötödik napot követő első ülésen érdemi választ köteles adni.
A kártérítésre vonatkozó szabályok


Ha a tanuló tanulmányi kötelezettségeinek teljesítésével összefüggésben a nevelési-oktatási intézménynek, illetve a gyakorlati képzés szervezőjének jogellenesen kárt okoz, a Magyar Köztársaság Polgári Törvénykönyvének szabályai szerint kell helytállnia.

A kártérítés mértéke nem haladhatja meg

a) gondatlan károkozás esetén a kötelező legkisebb munkabér - a károkozás napján érvényes rendelkezések szerint megállapított - egy havi összegének ötven százalékát,

b) ha a tanuló cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvőképes, szándékos károkozás esetén az okozott kár, legfeljebb azonban a kötelező legkisebb munkabér - a károkozás napján érvényes rendelkezések szerint megállapított - öt havi összegét.







