1. Az informatika fogalma és története:
Az informatika tudománya a II. Világháborúban született. Norbert Wiener, egy német származású amerikai matematikus által. Ő kezdett először foglalkozni a légvédelmi ágyuk radarral történő vezérlésével. Hamar rájött arra hogy ez a feladat nem csupán mechanikai és matematikai probléma. Elmélete a minél gyorsabb információ csere megoldása volt. A háborús viszonyok miatt ezt a felfedezést csak a háború után szabadalmaztatták. Elméletét az 1948-ban kiadott „Cybernetics, or Control  of Communication in Animal and Machine” (Kibernetika, vagyis a kommunikáció vezérlése az állatoknál és a gépeknél) című könyvében ismertette.
Az utóbbi két évszázadban a tudományok és a technika felgyorsult fejlődésének egyik következménye többek között az is, hogy új tudományok születtek. Ezek közé tartozik a XX. század közepém keletkezett informatika is. Természetesen az információtovábbítás egyidejű az emberiséggel, és az évezredek óta felhalmozott gyakorlati tapasztalatok, tényanyagok rendszerezése általánosítása, elméleti megalapozása kezdődött 50 évvel ez előtt. Az új tudomány fiatal korát jelzi az is, hogy még nem alakult ki egységes álláspont az informatika tárgyának tekintetében sem. Vannak, akik szerint az informatika a kibernetika részterülete. Mások az információátvitel automatizálására helyezik a hangsúlyt,  így és így műszaki tudománynak tartják. Vannak olyan vélemények is mely szerint az informatika a társadalomtudományok közé sorolható, hiszen vizsgálódásai közé tartozik a társadalmi kommunikáció is. Egyes vélemények szerint pedig az informatika tárgya az információ tudatos szerzése, átalakítása, tárolása, feldolgozása, továbbítása, felhasználása. 

Az informatika egy olyan interdiszciplináris (tanok közötti) tudomány amely olyan jelenségeket vizsgál, amelyek más tudományoknak is tárgyát képezik, és olyan módszerekkel, amelyeket más tudományoknál is alkalmaznak.

Ide tartoznak például az információ közlés forradalmai:

- A beszéd kialakulása (kb. 70 000 évvel ez előtt)

- Az írás kialakulása (kb. 20 – 25 000 évvel ez előtt)

- A könyvnyomtatás (melyet a kínaiak találtak fel de mivel Johannes Guttenberg bocsátotta az emberiség rendelkezésére a XV. században így őt nevezzük a könyvnyomtatás „atyjának”.)
- A távközlés kialakulása (a lehetőség a távolság leküzdésére csak a XIX. század közepén az elektromos áram felfedezése tette lehetővé. Az első ilyen készülék a zseniálisan egyszerű Morse-távíró volt (1837). Majd a telefon feltalálásával lehetővé vált a hangok továbbítása Bell-nek köszönhetően (1876). A vezeték nélküli hangtovábbítást, a rádiózás alapjait Marconi és Popov egymástól függetlenül valósították meg (1894). A tér és a távolság végleges legyőzését a Műholdak megjelenése tette lehetővé. Bár a képek és hangok rögzítésének feltalálása nem forradalmasította a kommunikációt, jelentőségük így is felbecsülhetetlen. A mozgó képek hivatalos feltalálója Lumiére (1885). A hangok rögzítése először Edisonnak sikerült saját találmányával a fonográffal (1877) amelyet Berliner gramofonja (1887) majd Poulsen mágneses elvű hangrögzítője (1898) követett. A mágneses képrögzítés elvét a videomagnetofonnal valósították meg először 1952-ben.) 
- A számítógép feltalálása:


Az első számológépet Blaise Pascal készítette el 1642-1644 között. Ez csak az összeadás és kivonás lehetett elvégezni. A kor technikai szintjéhez képest óraalkatrészekből készítette.


A Pascal féle számítógépet Gottfried Wilhelm von Leibinz fejlesztette tovább (1646-1716), amely már a szorzás és osztás műveletét közvetlenül el tudta végezni. (Ez a gép a szorzást visszavezette az összeadásra.)



1833-ban Charles Babbage (1791-1871) belekezdett fő műve az analitikus gép elkészítésébe.



A lyukkártya alkalmazásának amerikai úttörője Herman Hollericht (1860-1929) volt aki egy adatrendező gépet dolgozott ki, melyet az 1890-es népszámláláshoz használtak. Minden adathoz egy lyukat, így minden polgárhoz egy lyukkombinációt rendelt.


Az 1900-as években a számítógépek fejlődésének meghatározó személyisége Howard Hathaway Aiken (1900-1973). Aiken kutatása a számítógépekben alkalmazott aritmetikai elemek számának jelentős növelésén keresztül a lyukkártyás gépek hatékonyságának növelésére irányult. 1944 -ben pedig az IBM számítógépes céggel együttműködve elkészítette az első elektromechanikus elven működő számítógépet a MARK-1 -t. (papírszalagra felvitt utasításokkal lehetett vezérelni.)



A második világháború alatt felmerült az igény az egyre gyorsabb számítások precizitásának növelésére. Az egyik ilyen hatalmas gép-óriás (mivel 30 egységből állt, minden egység egy meghatározott feladatot látott el.[alapműveletek + gyökvonás is]) az ENIAC volt (Elektronic Numerical Integrator and Computer). Az eredményeket egy IBM kártyalyukasztóval kártyára lyukasztva adta ki.
A digitális számítógépeket a bennük alkalmazott logikai (kapcsoló) áramkörök fizikai működési elve és technológiai fejlettsége szerint is osztályozhatjuk. Ilyen esetben különböző számítógép-generációkról beszélhetünk.

-Első generáció (1945-1955): első elektronikus számítógépek megjelenése (ENIAC valamint UNIVAC és az EDVAC).
Tulajdonságaik:-     nagy energia felvétel és elektroncsöves működési elv

· terem méretűek

· gyakori volt a meghibásodásuk

· műveleti sebességük viszonylag kicsi, csak néhány ezer műveletet voltak képesek elvégezni másodpercenként
· üzemeltetésük és karbantartásuk mérnöki tudást igényelt

-Második generáció (1955-1965): A tranzisztor feltalálása lehetővé tette a második generációs számítógépek kifejlesztését.

Tulajdonságaik:-   Az elektroncsöveket jóval kisebb méretű és energiaigényű tranzisztorokkal helyettesítették

· hely igényük szekrény méretűre zsugorodott

·  üzembiztosságuk ugrásszerűen megnőtt
· kialakultak a programozási nyelvek, melyek segítségével a számítógép felépítésének részletes ismerete nélkül is lehetőség nyílt programok készítésére.

· Tárolókapacitásuk és műveleti sebességük jelentősen megnőtt.

- Harmadik generáció: (1965-1980): eddigre a technika fejletsége lehetővé tette,  hogy a tranzisztorokat egy lapon tömörítsék. Így megszületett az integrált áramkör, más néven IC (Integrated Circuit).

Tulajdonságaik:-   Jelentősen csökkent az alkatrészek mérete és száma, így a gépek nagysága is már csak asztal méretű volt.

· megjelentek az operációs rendszerek

· a program nyelvek használata általánossá vált

· megjelennek a magas szintű program nyelvek (FORTAN, COBOL)

· műveleti sebességük megközelítette az egymillió elemi műveletet másodpercenként

· csökkenő áruk miatt egyre elterjedtebbé váltak, megindult a sorozatgyártás

- Negyedik generáció: Az IC-k tovább fejlesztésével megszülettek az első mikrochipek és mikroprocesszorok, melyeket először az Intel cég mutatott be először 1971-ben. Ebbe a csoportba tartoznak a ma használatos számítógépek is.

Tulajdonságaik:-      asztali és hordozható változatban is léteznek

· hatalmas mennyiségű adat tárolására is képesek

· műveleti sebességük másodpercenként több milliárd is lehet

· alacsony áruk miatt szinte bárki számára elérhetőek

· megjelennek a negyedik generációs programnyelvek (ADA, PASCAL)

- Ötödik generáció: Az ötödik generációs számítógépek létrehozására irányuló fejlesztési kísérletek a 80-as években Japánban  kezdődtek meg.

Tulajdonságaik:-    a mesterséges intelligencia megjelenése

· felhasználó-orientált kommunikáció

Míg egy mai számítógép használatakor a felhasználó feladata „megérteni” a végrehajtandó műveleteket, addig az ötödik generációs számítógépek hagyományos emberi kommunikáció révén fogják megérteni és végrehajtani a feladatokat. Az ötödik generációs számítógépek fejlesztése még kezdeti stádiumban van így megjelenésükre a közeljövőben nem számíthatunk.
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