Kommunikáció
A kommunikációs folyamat tényezői és funkciói


A kommunikációnak, közlésfolyamatnak nevezzük bármely jelrendszernek (elsősorban a nyelvnek) az emberi érintkezésben való szándékos és kölcsönös felhasználását.

A közlésfolyamat általános modellje az élővilágban és az emberi kommunikációban sok hasonlóságot mutat. 
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1. A közlő vagy feladó az információ elindítója: aki vagy ami beszél vagy közöl valamit.
2. A címzett vagy vevő az, akinek az információt szánták.

3. A közvetítő közeg vagy csatorna az információ továbbítás eszköze; levegő, telefondrót, elektromágneses hullám, stb. 

4. A közlemény vagy üzenet a továbbított jelzés tartalma.

5. Kódnak nevezzük a közleményt kifejező nyelv vagy jelrendszer elemeit és szabályait, melyet a résztvevők kölcsönösen ismernek.
6. A kontextus, beszédhelyzet vagy szituáció az a kommunikációs közeg, amelyben a közlemény megkapja a maga teljes jelentését. Mindezek hatással vannak a közlés lefolyására. 

Kommunikáció közben a nyelv háromféle szerepe a legfontosabb:

· Ismereteket szerezünk és adunk közre: ez a nyelvábrázoló, tájékoztató funkciója

· Hangit adunk érzelmeinknek, vágyainknak: ez a nyelv kifejező funkciója

· Akaratunkat érvényesítjük, másokat cselekvésre ösztönözhetünk: ez a nyelv felhívó funkciója.

Ezen kívül még a nyelvnek lehet kapcsolatfenntartó funkciója (köszönés). Értelmező funkciót hordoz a nyelvről való beszéd (nyelvtan). Ha az üzenet nyelve művészi megformáltság, akkor esztétikai vagy poétikai funkcióról beszélünk.  

A kommunikáció nyelvi és nem nyelvi kifejező eszközei
Nem verbális kommunikáció


A nem nyelvi kifejező eszközöknek széles tárháza ismert. Ezek nagy része az egész emberiségre jellemzők. Jórészt velük születik, ösztönösen használjuk, akaratunktól független. Ilyen a nevetés, sírás, elvirulás, stb. Másik nagy része egy-egy kulturális körzetre jellemző, és nem nyelvhez vagy nyelvközösséghez tartoznak. A nem nyelvi kifejezőeszközök közül a legfontosabbak: arcjáték, tekintet, kézmozdulat, testtartás, érintés és a beszéd partnerhez való közelgés. 


A nem nyelvi kifejező eszközök helyettesítik vagy árnyalják, minősíti a szóbeli kommunikációt. Más helyzetben a mutogatás csak kiegészíti, segíti és minősíti. Ezt nevezzük metakommunikációnak: a nyelvet kísérő, segítő közlésnek.


Fontos szerepe van a szemkontaktusnak, a kézfogásnak és a különböző gesztusoknak.

Ezek általában kultúra függő dolgok.  

Verbális kommunikáció

A nyelvi kommunikáció bonyolult kóddal rendelkezik, jellemző arra társadalmi csoportra, amelyben élünk. A nyelvi jelrendszer használta jelentősen függ a társadalmi helyzetből és a tanultságon. A nyelvhasználat normatív szabályozottságú.

Rétegzettség és norma a nyelvhasználatban

Az irodalmi nyelv a nemzeti nyelv változatai közül a leginkább meghatározó nyelvi réteg. Az értelmiségi csoportok az iskolarendszeren és a sajtón keresztül terjesztik. Leginkább benne nyilvánul meg a nyelvi norma, különösebb a szigorúbb, írott változatában. Nem azonos a szépirodalmi nyelvvel. Sokkal színtelenebb és szélesebb ember tömeghez szól. A köznyelvnél gazdagabb a régies és a választékos elemek használatában, de valószínűleg szegényebb a bizalmas, családias vagy tréfás árnyalatok kifejezésében. Az irodalmi nyelv születése Kazinczy Ferenchez és a nyelvújítókhoz köthető. Ők az északkeleti nyelvjárást tették irodalmi nyelvvé. 

A köznyelv a nemzeti nyelv beszélt változata. Több nyelvjárásból fejlődött ki. A köznyelv az iskolázott emberek nyelve. A köznyelvnek létezik azonban igénytelenebb változatai is: argó, szleng stb. Regionális köznyelvnek nevezzük a nagyobb területeken használt, egységes nyelvváltozatot, amelyben a tájnyelvi hatások erősen dominálnak. 

A nyelvjárások a nyelvterületi alapú változatai. Elsősorban hangtani változásokat tartalmaznak. De előfordulnak szókészleti változások is. A kukoricát Erdélyben málénak hívják, a bogár ugyanott ’légy’ jelentésű.

A szaknyelvek a foglakozási ágak, tudományok nyelvei. Leginkább az egyértelműségre törekvő szak-és műszakkincsekből táplálkozik.

A gyermeknyelv vagy dajkanyelv: a beszélt nyelv egyszerűbb változatai, amelyen a kisgyermekekhez beszélnek.

Az ifjúsági nyelv a fiatalok nyelve kb. 10 éves kortól a felnőttkorig. Elsősorban szókincsében tér el a köznyelvtől. Leggyakoribb forrása az argó.

Az argó eredetileg a bűnözők nyelve volt. A városi népnyelv legalsó szintje, amely sok idegen eredetű szót tartalmaz. Általában durva és bizalmas stílusú, de szellemes és tréfás is egyben. A mindenkori szépirodalom is merít belőle.

A zsargon titkosságot szolgáló nyelvi különbözőség egy csoport számára, amely szókincsben, esetleg a nyelvtanban figyelhető meg. 

A szleng városi nyelvváltozat, bizalmas, játékos, tréfás, humoros, közvetlen gyakran a közönséges stílusáról és szavairól ismerhető fel. A köznyelv mindegyik részébe behatolt. Az írásban kevésé él. A szókészlete divatos, általában a trendet követi.   

A nyelvi norma: Az írott és beszélt nyelvnek a társadalomban elfogadott, elismert szabályit, irányelveit, használati szokásait nyelvi normának, újabb kifejezéssel standardnak vagy sztenderdnek nevezzük. A sztenderd olyan közös nyelvet jelent, amely nem kötődik tájegységhez vagy foglakozáshoz. A nyelvi norma általában az irodalmi és a köznyelvben él. A normát a társadalom, az iskolázottság és az általános műveltség alakítja. A normát csak részlegesen lehet szótárakban vagy nyelvtanban rögzíteni, mivel állandóan változik. Minden nyelvváltozatnak lehetnek saját szabályai, törvényei, amelyeket a nyelvváltozást beszélői betartanak. A köznyelvi és az irodalmi norma ugyan mérvadó, de nem kérhető számon a többi nyelvi réteget használó emberektől. A mai Magyarországon a normativitása a társadalmi rétegeknek a tömegkommunikáció miatt kiegyenlített. A határaikon túl élő magyarságnak azonban más a sztenderd nyelve.

Tömegkommunikáció és a nyelvhasználat

A tömegkommunikáció leggyakoribb műfajai és hatáskeltő eszközei: sajtóműfajok: hír, tudósítás, interjú, riport, vezércikk, cikk, glossza, kommentár, jegyzet, karcolat, tárca, kritika. Rádiós műfajok pl. a montázs, dokumentum műsor, vitaműsor, magazinműsor, televíziós műfajok: híradó, reklám, szappanopera.

Az információs társadalom hatására a nyelvhasználatra és a nyelvi érintkezésre: a számítógép gyors és kényelmes kommunikációt tesz lehetővé. Az elektronikus kommunikáció újfajta írásjeleket és kommunikációs szimbólumokat tartalmaz. Az angol nyelvhatására csökken az ékezetes betűk száma. Egyéni jelöléseket is tartalmazhat. A honlapokon és a nyílt fórumokon viszont muszáj egy nyelvtani kontrollt alkalmazni, mivel az közszemlére van téve. A csevegés és e-mail viszont nem nyilvános és ritka, hogy nyelvi kontrollt tartalmaz.     
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