A magyar államalapítás, Géza, István

Előzmények:
· Népünk eredete tudományos alapossággal nem megállapítható. Valószínűleg az Urál környéki népekből származunk, ezt a helyet tarjuk Magna Hungariának (Régi Magyarország), ám a kora-középkor népvándorlásai ránk is hatással voltak. Ezek a népvándorlások úgy működtek, hogy ha egy népet valamely más nép kiűzött területéről, akkor az a soron következő népen állt bosszút. Az első feljegyzések a magyarokról a 7. évszázadból származnak, Bizáncból és araboktól. 

· A VIII. században éltünk a Volga és a Don között, Levédiában. Elismertük a kazár kagánt urunknak, és ekkor vehettük át a kettős fejedelemséget. Isteneként tiszteltük a kendét, de a tényleges hatalom a gyula kezében összpontosult.

· A IX. század elején szálltuk meg Etelközt, innen vezettük zsákmányszerző hadjáratainkat. Nyugat felé történő portyázásaink során ismerhettük meg a Kárpát-medencét. Itt történt a vérszövetség is. (Álmos, Előd, Ond, Kond, Tas, Huba, Töhötöm – a törzsek: Nyék, Megyer, Kürtgyarmat, Tarján, Jenő, Kér, Keszi).

· A Kárpát-medence nem volt üres. Morva és avar népek éltek itt, utóbbiak 800-ig voltak vezető hatalom, aztán Nagy Károly szétverte őket. A szlávok elismerték a frankokat uruknak, s harcoltak a morvák ellen. A magyarok mindkét félnek segítettek, megrendelésre, mint általában. 894-ben meghalt Szvatopluk, szétesett a morva állam, így minden adott volt a Honfoglaláshoz. Ezt az segítette elő, hogy az arabok kiszorították a besenyőket, akik aztán maguk előtt tolták a népeket, így mi is eggyel arréb, ide kerültünk. Népünket zaklatták a bolgárok, de nem öltek meg mindenkit, bár Álmos elesett, így Árpád fejezte be a Honfoglalást. Valószínűleg a Kárpátok észak-keleti hágóin (Vereckei-, Tatár-szoros), és Erdélyen keresztül jöttek be. Ellenállás nem volt, így letelepedtünk itt. A helyünket harcokkal kellett megszilárdítani: A környékbeli népeket könnyűszerrel legyőztük, csak a bajorokkal voltunk bajban. 902-ben megölték Kurszán kendét, valószínűleg ekkortól újra egy kézben összpontosult a hatalom. 907-ben támadtak, de Pozsony közelében megvertük őket, innentől béke volt.
· A magyarok azonban folyamatosan portyáztak a minden felé, egész Európát feldúltuk („a magyarok nyilaitól ments meg uram minket!”). I. Henrik szász uralkodó összefogta a népeket, és 933-ban Merseburgnál megvert minket. 955.ben aztán I. Ottó szintén legyőzött minket Augsburgnál, ez a kalandozások végét jelentette. A magyar népnek két lehetősége volt: elpusztulunk, mint az avarok, vagy keresztények leszünk.
Az államalapítás:
Géza (972-997):

Árpád utódai a szeniorátus, a nomád öröklési rend szerint követték egymást, vagyis mindig a nemzetség legidősebb tagja került hatalomra. Így lett fejedelem Géza 972-ben. Feleségül vette az erdélyi Gyula lányát, Saroltot, ezzel is szilárdítva hatalmát, majd 973-ban Quidlinburgban I. Ottó német-római császártól hittérítőket kért. Ez által megszűntek a külső támadások, és hozzálátott az új rend megszilárdításához. Ő maga pogány módon élt, de fia, Vajk keresztényként nevelkedett. Vajk Gizella bajor hercegnőt vette feleségül, és Géza 997-es halálakor készen állt az uralkodásra.

Hatalmi harcok:
A szeniorátus szerint Koppány lett volna az örökös. A nyugati öröklési rend, a primogenitúra szerint viszont az uralkodó első szülött fiai a jogos örökös. A harcokból végül Vajk került ki: Koppány eleve gyengébb volt, mert Géza somogyi bázisát erődökkel vette körül, ráadásul István bajor lovagokat hívott segítségül. Végül István úgy döntött, hogy királyi címért folyamodik: A címet II. Szilveszter pápa megadta, és ő maga küldött koronát, amivel 1000-1001 fordulóján Esztergomban, az érsek által királlyá válhatott. A hatalom megszilárdítása további harcokat követelt, főképp mert nem vált mindenki kereszténnyé. 1003-ban az erdélyi Gyulát fosztotta meg hatalmától. Utolsó nagy harca a Temesköz ura, Ajtony ellen zajlott, az ő legyőzésével nekiláthatott az államszervezet kiépítésének.
István (997-1038):
István elsőként az egyházszervezet kiépítéséhez látott: megalapította az esztergomi érsekséget. Az esztergomi érsek a magyar egyház vezetője, a pápa közvetlen alárendeltje volt. Az egyházi hierarchiában a püspök, őket a papok követték. István nyolc püspökséget (Győr Veszprém, Pécs, Csanád, Várad, Eger, Vác, Gyulafehérvár) és a kalocsai érsekséget alapította. A püspökségek mellett káptalanok (prépost) és szerzetesrendek (bencés) működtek.
István hatalmas földeket adott az egyházaknak, valamint törvényeivel védte azokat (templombeli viselkedés, böjt, stb…). Törvényben írta elő továbbá a tized fizetését (az évi termés tizede az egyháznak), valamint azt, hogy 10 falunként egy kőtemplom építése kötelező volt.

A világi hatalom kiépítése is az ő műve volt. István hatalma földbirtokaiban rejlett: kisajátította a törzsi földbirtokokat, melyet aztán az egyháznak, ajándékba avagy bérbe adott. Az országot királyi vármegyékre osztotta, amelyek gazdasági, katonai és bírói feladatokat láttak el. A vármegyéhez a vár, és a körülötte fekvő királyi, egyházi vagy magántulajdonú földek tartoztak. A vármegye élén az ispán állt, akit a király nevezett ki. Az ispán a király nevében bíráskodott, beszedte az adót, vámot (aminek harmada őt illette meg), és ő vezette a megye haderejét a királyi seregben. A katonaságot a várnépek alkották, akik a vár ellátásáért is feleltek. A teljes vármegyei szervezet vezetője a királyi udvar bírája, a nádorispán volt, aki a király utáni első világi méltóság.
Az egyházi és világi előkelők alkották a királyi tanácsot, amelynek a véleményét a király a fontos döntések előtt kikérte.
Az egyházfők szerepe mellett megerősödött a világi nagybirtokos réteg, amelyet a törzsi vezetők (Csákok, Abák) és a bevándorolt lovagok (Hont, Pázmány) alkottak. István törvényben ismerte el öröklött és szerzett birtokaik tulajdonjogát.

A társadalom középrétegét a vitézek alkották, akik rendelkeztek saját földdel és szolgákkal. A század végére földeket vesztettek, amit vagy elvándorlás, vagy fél szolgasorba süllyedés követett (ilyenkor egy nagybirtokos oltalma alatt álltak; szabadok voltak, de szolgáltak is).

A szolgák dolgoztak az uradalmak földjein, velük uruk korlátlanul rendelkezett. A század végére elérték, hogy terményért cserébe saját földet kaptak.

István I. törvénykönyvében rendelkezett a tizedről, a templomokról, de rendelkezett a föld öröklési jogáról is. A jobbágy a földet használta, de nem az ő tulajdona volt; a használati jog viszont öröklődött. Továbbá tilos volt az egyszer már felszabadított szolgát újra szolgasorba venni. Rendelkezett még arról is, hogy a király- vagy országellenes cselekmények miatt halálbüntetés járt, földjeit azonban nem kobozták el, ha volt törvényes örökös.
Külpolitikában István a békére törekedett. A bajoroktól házassága miatt nem kellett tartania, a portyázó morva népeket pedig a peremterületeken telepítette le. Az egyetlen harc 1030-ban II. Konrád ellen volt, őt a felégetett föld taktikájával győzte le.

István hosszú betegség után hunyt el 1038-ban, és Székesfehérváron temették el. 1083-ban szentté avatták.
