Az I. Világháború

Vázlat:

Előzmények:
A nagy törvények alapján szinte várható volt, hogy a boldog békeidőket egy komoly harc fogja követni, bár 1914-ben sem számítottak ekkora konfliktusra. Az ügy kirobbanásában jelentős szerepet játszott az ún. balkáni „lőporos” hordó. Az etnikumokban gazdag terület kezdett megszabadulni Törökországtól, és minden nemzetiség magáénak követelte a félszigetet. Az oroszok itt kívántak területeket szerezni, ezért a szláv nép védelmezőiként tetszelegtek. Ez egyik nagyhatalomnak sem volt jó: Anglia nem hagyta, hogy Oroszország tengerekhez jusson, Ausztria pedig létét érezte veszélyeztetve. Várható volt, hogy az ügyeket csak a kezdetekben lehet diplomáciával, engedményekkel leszerelni. Érdemes áttekinteni a nagyobb országok világháború előtti állapotát:
Németország: a korszak egyik legerősebb gazdaságú állama; Bismarck egységesítette a népeket, és remek taktikával biztosította helyét. 1870-ben Sedannál legyőzték a franciákat, és kikiáltották az egységes Németországot. A németek célja volt, hogy részesedjenek a gyarmatosításokból, ám ez csak más országok rovására történhetne meg. Külpolitikája a terjeszkedésre épült. Gazdaságuk gyors ütemben fejlődött: ebben segített a nagy francia hadisarc, valamint a két fejlett iparú tartomány, Elzász és Lotaringia elhódítása.
USA: Amerika gazdasága volt a másik, amely rendkívül gyors ütemben fejlődött. Észak és Dél polgárháborúja után gyarmatosításokhoz kezdett, és megerősítette világpolitikai helyzetét.

Olaszország: Szintén 1870-ben egységesül, majd gyarmatosító harcokba kezd, ám még a Földközi-tengeren sem tud döntő befolyást szerezni. Kezdetben a franciák ellen van, majd közeledik hozzájuk, végül az antantba is belép.

Franciaország: A reváns vezérli; vissza akar vágni Németországnak az elvett területekért, valamint kontinentális hatalomra törekedett. Gazdasága, befolyása egyaránt hanyatlik, ám gyarmatain sikereket ér el.
Anglia: A legnagyobb gyarmatbirtokkal rendelkezik, a pénzügyi és a kereskedelmi világ vezetője, de lassabban fejlődik, mint az USA. Hadiflottájával, seregével alkalmas arra, hogy európai egyensúlyra fenntartására törekedjen.

Oroszország: Nagy lélekszámú és hatalmas ország, azonban rendkívül elmaradott, és Európában nincs nagyhatalmi rangja. Célja, hogy a Török Birodalom Európai területét átvegye. Ázsiában Kínán élősködik, arra van is tekintélye.

OMM: A monarchia nem tűzött ki komoly célokat: belső problémák gyötörték, így helyzetük fenntartására, valamint az orosz előretörés megfékezésére törekedtek.

Szövetségi rendszerek kialakulása:
A németeknek egyértelműen céljuk volt egy esetleges franciapárti szövetség megakadályozása, és ez ellen megfelelő külpolitikát folytattak. Angliától egy ideig nem kellett tartaniuk, mivel az szükségesnek látta egy erős német állam létrejöttét.
1879-ben, első lépésként létrehozták a „kettős szövetséget” az Osztrák-Magyar-Monarchia és Németország között. Ez első sorban a Monarchiának kedvezett, mert védelmet adott az oroszok ellen. 1883-ban Románia is csatlakozott.
1882-ben kibővítették, amikor bevonták Olaszországot is, így az hármas szövetséggé alakult.

Az oroszok és a franciák egyaránt felismerték a németek megerősödését, megegyezésre törekedtek. Így jöhetett létre elsőként 1893-ban az orosz-francia szövetség, amely kölcsönös hadba lépést kötött ki Németország ellen egy megtámadás esetén.
1904-ben Anglia is csatlakozott; a franciákkal megkötötték az „entente cordiele”-t, a „szívélyes megegyezést”. 1907-ben elsimította nézeteit az oroszokkal, és megszületett a hármas antant, mely gyűrűt font a németek köré.

A Balkánon eközben egyre rosszabb volt a helyzet: a Monarchia 1908-ban annektálta Bosznia-Hercegovinát, ami ellen a nagyhatalmak nem tehettek semmit. 1912-ben Bulgária, Szerbia és Görögország megtámadta Törökországot, és hamar le is győzték. Egy évvel később a győztesek Bulgáriára rontottak. Ez jelezhette a feszültséget.
A háború kitörése:
A fegyverkezési verseny befejeződött, a hatalmak készen álltak a háborúra, már csak egy ürügy kellet. 1914. június 28-án a trónörökös Ferenc Ferdinánd Szarajevóban járt egy hadgyakorlaton, amikor egy terrorista, Gavrilo Princip merényletet hajtott végre, és megölte őt. A Monarchia háborúpárti erői egyértelműen a fegyveres leszámolást szorgalmazták, de Szerbia mögött Oroszország, s vele az antant állt. Bécs Berlin tanácsát kérte, de ők is a harcra szavaztak. Ferenc József a háború mellett döntött, és július 23-án ultimátumot adott Szerbiának, amelyet szuverenitásuk elvesztése nélkül nem fogadhattak el (osztrák nyomozók Szerbiában). Július 28-án érkezett meg a hadüzenet. Ezután sorra léptek be a nagyhatalmak: Anglia, Franciaország és Oroszország Szerbia, és Németország az OMM oldalán. 

Kezdetben mindenki biztos volt győzelmében, ahogy II. Vilmos mondta: „mire a lombok lehullanak, otthon lesztek”. A németek célja az Európai hatalom megszerzése volt. Haditervük alapjait Schliefen vezérkari főnök dolgozta ki. A kétfrontos háború elkerülése volt a cél, amit úgy kívántak elérni, hogy Belgiumon át, Párizst nyugatról megkerülve hat hét alatt legyőzik Franciaországot, miközben a Monarchia csapatai legyőzik Szerbiát, majd az oroszok ellen vonultak. A Monarchia csupán Szerbia meggyengítésére törekedett, más célja nem is lehetett. Franciaországot a reváns vezérelte; nem vették komolyan a német támadást, és Lotaringiára összpontosították erejüket. Az oroszok balkáni befolyásuk növekedésére törekedtek. Nagy-Britannia nem várt semmit a harctól, pozíciójának megtartására törekedett.
1914:
Nyugati front: Ez az év csalódást hozott a hadviselő felek számára. A német sereg viszonylag gyorsan menetelt Párizsig, ahonnan még az országgyűlés is menekült, de a franciák (még a taxikat is használva) sikeresen csoportosították át erőiket, és a szeptember 5-i marne-i csatában visszavonulásra késztették a németeket. A tengernél akartak egymás hátába vágni, ám egyszerre értek oda, és onnantól nem értek el jelentős sikereket: kialakult az elkerülni vágyott állóháború egy 650 km hosszú szakaszon; 1918 tavaszáig ismételték: „Nyugaton a helyzet változatlan.”
Keleti front: Az oroszok 6 héten belül lendültek támadásba, ami a németek terveit keresztül húzta. Az oroszok Kelet-Poroszországban valamint Galíciában támadtak, a németek azonban Tannenbergnél, majd a Mazur vidéken is legyőzték a cári hadakat; ugyanakkor a front itt is megmerevedett. 

A Monarchia erői délen képtelenek voltak feltartóztatni az oroszokat, és feladták Galíciát. Erőiket így nem tudták a Balkánra összpontosítani, nem foglalták el Szerbiát.

A tengeren az angolok voltak fölényben, a németek nem tudtak mit kezdeni a hajózárral. Délen ugyanakkor gondot jelentett az antant számára, hogy Törökország ellenük lépett hadba, és lezárta a Dardanellákat.

A gyarmatokon ez alatt Japán és Anglia sorra foglalta el a német területeket, ellenállás nélkül.

A harcokból a hátország semmit nem érzett, csak a női munkaerő és az esetleges hadi korlátozás (jegyrendszer, hadiüzem, beszolgáltatás, infláció) jelezte, hogy háború folyik. 

A frontok mindenhol megmerevedtek, ezért új taktika kidolgozására volt szükség: a lövészárkok védelmet adtak, ám nem jelentettek harci pozíciót, csak védelmet; még puskákkal harcoltak, ami a nyílt terepen nem vezetett sok jóhoz. 1915-ben megjelent a harci gáz a németeknél, amit használtak is, az angolok pedig harckocsijukat, a tankot vetették be, először 1916-ban a Somme-folyónál, a „gépek csatájában”. 1915-től terjedtek el a repülőgépek, és az ellenfél területeinek bombázása; a tengeri fölényt a németek tengeralattjárókkal hidalták át.
1915:
1915 az átmenet éve volt. A részvevők felismerték, hogy a győzelmet nem egy-két lerohanó csatában érhetik el, hanem az ellenfél hosszú felőrlésével. Ezért megnőtt a szerepe a tartalékok felhalmozásának, amiben a központi hatalmak nem álltak túl jól (elszigeteltség). 

Az antant hatalmát erősítette, hogy hadba lépett Olaszország is (május) a Monarchia olasz lakta területeinek megszerzése céljával. Az Isonzo folyó mentén (Doberdo-fennsík), óriási vérveszteségek árán megállították az olaszokat, majd itt zajlottak a legvéresebb csaták: a Monarchia csapatai 1917-ig összesen 12-szer kísérelték meg áttörni a frontot, mire az sikerrel járt (Caporetto-i áttörés). Rengeteg ember halt ott meg. 

A központi hatalmak azonban összességében nem álltak rosszul: Bulgária is hadba lépett (október), így már elfoglalhatták Szerbiát; meghiúsították az angol és francia csapatok Gallipoli-i partraszállását (Bulgária); az összevont csapatok sikerrel hajtották végre a gorlicei áttörést (május), aminek következtében az orosz front mintegy 300 km-rel keletebbre került, majd ott is állóháború alakult ki.
Ypernél ebben az évben vetettek be először harci gázt a németek, elkezdődött a vegyi háború.

1916:
Ez az év a véres csaták évenként vonult be a történelembe; a hatalmak új erőre kaptak, hogy dűlőre vigyék a harcokat. Februártól közel fél éven át tartott a verduni csata, a „vérszivattyú”. Egymillió ember halt meg ott, de a lélektanilag is fontos francia várost nem tudták elfoglalni a németek. Hasonló volt a nyári csata a Somme-folyónál; itt vetettek be először az angolok tankot, ezért is nevezik a gépek csatájának.
Keleten nem történt jelentős előrelépés, annál több viszont délen: augusztusban a bukaresti titkos szerződésben az antant biztosítja románia számára Erdélyt, a Bánságot az Alföldet, cserébe hadba léptek. A központi hatalmak azon nyomban visszaverték a hőzöngést, Bukarestet is elfoglalták, majd 1918-ban románia békét kért, habár szerződésük ezt tiltotta.

Hadba lépett Görögország, ami egy új déli front megnyitást vonta magával; szintén az antant oldalán lépett hadba Japán, elősegítve Oroszország biztonságát.

Erősödött a békevágy, menesztették a háborús vezetőket: a francia, német főparancsnokot, utóbbi helyre Hindenburg került. Angliában Lloyd George alakított kormányt. Meghalt Ferenc József is, a trónt IV. Károly vette át. A németek közreadták első béketervüket, de az angolok elutasították azt, mivel az idő nekik dolgozott.
1917:
Döntő év volt ez a háborúban, két ok miatt is. Áprilisban hadba lépett az USA. Közvetve a Lusitania 1915-ös elsüllyesztése, közvetlenül pedig a január 31-i tengeralattjáró háború volt az oka, melynek értelmében a németek minden hajót elsüllyeszthettek, akár a semlegeseket is. A háttérben az húzódhatott meg, hogy Amerika piacot látott a fegyverkezésben, valamint érdekelt volt az angolok győzelmében. Bár feladták izolacionista politikájukat, érezhető változásokat még nem hozhattak, így nyugaton a helyzet változatlan maradt.

Keleten is döntő momentum történt: márciusban kitört a szovjet forradalom, a cárizmus összeomlott. A békevágyó új hatalom azonnal jelezte a háború befejezését, a németek pedig csak erre vártak, hiszen így nyugatra összpontosíthattak. A tárgyalások azonban elhúzódtak, és csak a következő év májusában kötötték meg a breszt-litovszki békét, amelyben hatalmas területeket szereztek keleten.

Eközben megtörtént a Caporetto-i áttörés (október), és románia is visszaszorult, tehát minden a központi hatalmaknak kedvezett.

1918:

A háború utolsó éve a béke jegyében indult, januárban Wilson amerikai elnök kihirdette 14 pontját, mely a háborút lezáró béketárgyalások alapja lehetett volna, ha nem lettek volna franciák és angolok.
A németek nyugatra összpontosítottak, ismét Párizs közelébe értek, ám a II. marne-i csatában másodszor is kikaptak. A front nem merevedett meg, az antant egy hónappal később, júniusban ellentámadásba lendült. A túlerőben lévő antant hatalmak augusztus 8-án, a német hadsereg fekete napján, Amiens-nél áttörték a német vonalakt, és októberre elérték a háború előtti határt.

A Balkánon összevont francia és szerb csapatok indítottak támadást Görögországból, ellenállásba nem ütköztek: a bolgárok szeptember végén aláírták a fegyverszünetet, majd ugyanezt tették a törökök (október). Délről nyílttá vált a hadszíntér, így november 3-án, Padovában a Monarchia úgy írt alá fegyverszüneti egyezményt, hogy az állam nem is létezett. Utolsóként, november 11-én Németország kapitulált, ahol ekkorra forradalom zajlott le. A Compiegne melleti erdőben, egy vasúti kocsiban tette ezt meg Erzberger Foch marsall előtt. Ezeknek azért van jelentőségük, mert Hitler itt alázta meg a franciákat 1940-ben.

Ezzel véget ért a nagy háború (a kortársak így hívták), és kezdetét vehették a béketárgyalások.
