4 ventilátoros-szabályzó pára és hőmérő

Bekötés:

 - 8-30V AC/DC: tápfeszültség betáplálás,

 - L: hálózati 230VAC Fázis betáplálás – ezt a pontot kapcsolja vezérlés a négy kimeneti pontra (V1-V4),

 - V1: 1. ventilátorkimenet (biztosítékot nem tartalmaz a panel),

 - V2: 2. ventilátorkimenet (biztosítékot nem tartalmaz a panel),

 - V3: 3. ventilátorkimenet (biztosítékot nem tartalmaz a panel),

 - V4: 4. ventilátorkimenet (biztosítékot nem tartalmaz a panel),

A kimenetek 250VAC/8A-es ohm-os terhelést bírnak el maximum.

(első bekapcsolás elött ellenőrizni a bekötéseket - hibás csatlakozások az egységet maradandóan károsíthatják)

 - Gombok: három darab gombbal lehet a menüben navigálni, illetve az egyes pontokban megadott funkciókat aktiválni.

Menüben: jobbra-balra gombbal menüválasztás, egyes menükben értékváltoztatás, középső gombbal (továbbiakban funkciógomb) megváltoztatott értékek elmentése illetve funkciók elindítása – 2. és 3. menüpontból a funkciógom lenyomva kell tartani kb. 2-3 másodpercig. Bármely gomb megnyomásra az lcd háttérvilágítás bekapcsol, majd “Háttérfény késl.” menüpontban meghatározott idő (másodperc) múlva kikapcsol.

Soros port: a készülék programját a soros porton keresztül lehet módosítani az mcselec.com bootloader-ével (ha fel van töltve rá), jelen állapotban üzemszerűen nem ad/vesz információkat az egység.

Program működése a menüpontok alapján

Bekapcsolás/áramszünet után a szabályzó alaphelyzetben van és a Hő/páramérő szenzor alaphelyzetbe állítása után, valamint a tárolt értékek kiolvasása után a főmenü érhető el, illetve a kikapcsoláskor aktív üzemmód kerül bekapcsolásra.

“1. Vezérlés kikapcsolva”: ebben az üzemmódban a ventilátorkimenetek kikapcsolt állapotban vannak és a hő/páraadatok kerülnek kijelzésre 2-3 másodperces frissítéssel.

“2. Kézi vezérlés”: a funkciógomb megnyomására a kézi üzemmód indul el, két kijelzési mód érhető el – váltani a jobbra-balra gombokkal lehet:

 - az aktuális üzemmód és a hő/páradatok láthatóak (ez a kijelzés látható elsőnek, erre a nézetre váltani a balra gombbal lehet),

 - ventilátorkimenet kézi ki/be kapcsolás (ezt a kijelzési módot a jobbra gombbal lehet elérni): a “Kézi vez.” szöveg után a V1, v2, v3 és v4 látható egy *-al, ez jelzi a ventilátorkimenetek kikapcsolt állapotát. A be/kikapcsolni kívánt ventilátorkimenetet a következőképpen lehet kiválasztani: a jobbra gomb megnyomására a ventilátorkimenetszám előtti v betű átvált kisről nagybetűre, a nagybetűs ventilátorkimenetet lehet a funkciógombbal átváltani ellenkező állapotba – egymástól függetlenül. A bekapcsolt ventilátorkimenetet az aktuális pozicióban forgó ikon jelzi.

A ventilátorkimnetek kikapcsolnak (és nem lehet bekapcsolni őket), ha hőmérséklet a Paraméterek/Kikapcs. hom.min menüpontban beállított értéket eléri vagy kisebb lesz, illetve Paraméterek/Pára kikapcs.min menüpontban beállított értéket eléri vagy kisebb lesz – és nem is lehet aktiválni őket, amíg ez a két érték egyenlő/alacsonyabb a beállítottnál.

Az üzemmódból kilépni a funkciógomb nyomvatartásával lehet.

“3. Automata vezérlés”: a funkciógomb megnyomására az automata üzemmód indul el, két kijelzési mód érhető el – váltani a jobbra-balra gombokkal lehet:

 - az aktuális üzemmód és a hő/páradatok láthatóak (ez a kijelzés látható elsőnek, erre a nézetre váltani a balra gombbal lehet),

 - ventilátorkimenet állapotok (ezt a kijelzési módot a jobbra gombbal lehet elérni): a “Aut. vez.” szöveg után a v1, v2, v3 és v4 látható a ventilátorkimenetek aktuális üzemállapotával - * = kikapcsolva, forgó ikon = bekapcsolva.

Az egyes ventilátorkimenetek ki-be kapcsolási küszöbértékeit a 

Paraméterek/[ventilátorszám]ventilátor[ki/be] menüpontban lehet megadni.

Ha a pára érték nem csökkenne le (pl.: külső páratartalom is magas); akkor a ventilátorkimenetek maximum a Paraméterek/Ventil késlelt. menüpontban megadott ideig működnek folyamatosan és ezután ugyanennyi szünetet tartanak, ha közben a páraérték nem megy a kikapcsolási küszöb alá.

A ventilátorkimenetek kikapcsolnak, ha hőmérséklet a Paraméterek/Kikapcs. hom.min menüpontban beállított értéket eléri vagy kisebb lesz, illetve Paraméterek/Pára kikapcs.min menüpontban beállított értéket eléri vagy kisebb lesz – illetve nem is lehet aktiválódnak, amíg ez a két érték egyenlő/alacsonyabb a beállítottnál.

Az üzemmódból kilépni a funkciógomb nyomvatartásával lehet.

“4. Paraméterek”: 

Az alábbi értékek tárolása a mikrokontroller saját eeprom-jában történik, áramszünet/kikapcsolás esetén is megőrízve az értékeket.

“1.ventilátor ki:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol ki az 1. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“1.ventilátor be:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol be az 1. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“2.ventilátor ki:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol ki a 2. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“2.ventilátor be:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol be a 2. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“3.ventilátor ki:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol ki a 3. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“3.ventilátor be:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol be a 3. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“4.ventilátor ki:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol ki a 4. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“4.ventilátor be:”: [40-100%] ennél az értéknél kapcsol be a 4. ventilátorkimenet Automata vezérlés módban. *

“Pára kikapcs.min:”: [0-100%] ennél az értéknél kikapcsol az összes ventilátorkimenet Kézi vezérlés vagy Automata vezérlés módban. *

“Kikapcs. hom.min:”: [0-100p] ennél az értéknél kikapcsol az összes ventilátorkimenet Kézi vezérlés vagy Automata vezérlés módban. *

“Háttérfény késl.”: [1-255mp] ezzel az értékkel lehet az lcd háttérfény kikapcsolási késleltetését beállítani. *

“visszalépés....”: a funkciógomb lenyomására a a főmenübe lép vissza a vezérlés.

* = értékek változtatása: funkciógomb megnyomására villogni kezd a tárolt érték kijelzése: jelezve az állítási lehetőséget, a jobbra-balra gombokkal a kívánt értéket lehet beállítani a szélső értékeken belül (az érték megváltozását egy ! jel jelzi a 2. sor 8. helyén), majd a funkciógombot megnyomva rákérdez a megváltoztatott érték elmentésére: jobbra gombbal az Igen, balra gombbal a Nem megerősítő választ lehet kiválasztani a mentéshez/elutasításhoz a funkció gomb megnyomásával.
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