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 Balatoni Régió három megye (Somogy, Veszprém, Zala) és három tervezési-statisztikai régió (Dél-, Közép- és Nyugat-Dunántúl) részét képezi. A régió településének gazdasági, társadalmi viszonyait jelentõsen befolyásolja földrajzi elhelyezkedésük, a Balatontól mért távolságuk. A régióban 41 közvetlen partközeli és 123 háttértelepülés (közvetlen vízparttal nem rendelkezõ település) található. 

   A Balaton és környéke Magyarország legnépszerűbb üdülőhelye, amely százezerszámra vonzza a hazai és külföldi turistákat, idegenforgalmi szolgáltatásaival pedig mindinkább igyekszik megfelelni az európai normáknak. Vízparti kikapcsolódás, történelmi emlékek, különleges természeti értékek, remek kirándulási lehetőségek - mindezt együtt kínálja a látogatónak a "magyar tenger". 

   A Balaton fiatal tó, kialakulása a jégkor utolsó szakaszában, a kőkor emberének szeme láttára kezdődött. A terület felett korábban a Pannon-tó vize hullámzott, amit a beömlő folyók feltöltöttek; ez az üledék lett később a Balaton vízzáró rétege. A jégkorszak végén földmozgások rázták meg a területet, törések keletkeztek. Az akkori hideg, csapadékos időjárás összegyűlő esővize megtöltötte az eleinte még több elkülönülő részből álló medence- rendszert. A folyamat 20 ezer évvel ezelőtt kezdődött, és csak 5 ezer éve alakult ki a mai egybefüggő vízterület. 

   Hossza 77 km, szélessége 15 km. Európa nyugati és középső részének legnagyobb kiterjedésű tava. Nagy területéhez képest vize sekély. Legbővizűbb táplálója a Zala folyó, ezen kívül még 43 kisebb vízfolyás. A víz színe a napszakoktól, a széltől, a felhőzettől függően állandóan változik, a haragoszöldtől a tiszta kékig. Mindig jelen van azonban egy opálos árnyalat, melyet a vízben lebegő planktonok tömege és a hullámok keltette felkavarodás okoz. A Balaton ideális adottságú üdülőtó. A víz hamar felmelegszik, a nyári hónapokban hőmérséklete eléri a 26 fokot is. A vízfelület kedvelt helye a fürdőzőknek, a vitorlásoknak, de szörfözésre és evezésre is kitűnően alkalmas. 

   A tó körüli táj rendkívül változatos, a szelíd Pannon vidék minden szépsége megtalálható. Északon a Balaton-felvidék 300-400 méter magas hegyei jellemzők, délen az alacsony somogyi dombok, kiszáradt mocsarak. A növény- és állatvilág rendkívül gazdag. A tó környékén 270 madárfaj található, féltett kincs például a nemeskócsag vagy a kormorán. A környező erdőkben szép számmal él szarvas, őz, róka, fácán. A tó nemes halai közé tartozik a süllő, csuka. Nagyon ritka, szigorúan védett növény a téltemető vagy a mocsári ibolya. Az erdők jellegzetes fája a kőris, a csertölgy.

   A Balaton elvékonyodó délnyugati csücskében található Magyarország egyik legkülönösebb tája, a Kis-Balaton. Ez a természetvédelmi terület valamikor a tó öble volt, amelyet egy három kilométer széles csatorna kapcsolt a tóhoz, egészen addig, amíg a Zala folyó fokozatosan feltöltötte hordalékával. Így lett a Kis-Balatonból az ország egyik legnagyobb mocsara, amelybõl csak egy-egy sziget emelkedik ki.

   Védett állatfajok népesítik be ezt az alig ezernégyszáz hektáros területet, ahol többek között a nagykócsag is költ. 1886-ban száz párra becsülték a nagykócsag-állományt, de néhány évvel késõbb a jégzajlás letarolta a madarak fészkelõhelyéül szolgáló avas nádasokat, és a kócsagok elköltöztek. Késõbb mindössze hét pár rakott fészket a Kis-Balaton területén, ahol ma már szerencsére körülbelül harminc nagykócsag párt tartanak nyilván. Kisebb, szintén védett társa, a kiskócsag is itt él.

   A sekélyvizû Kis-Balaton mindössze 180 hektárra zsugorodott víztükrét fehér tündérrózsák díszítik, körülöttük pedig sárga tavirózsák virítanak. Ez utóbbiakat a népnyelv kevésbé elegánsan vízitöknek is nevezi. A természetvédelmi terület egy elbûvölõ része, a Kányavári-sziget - a fotósok és a horgászok nagy örömére - a közönség elõtt is nyitva áll.
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   A Zalakomár és Balatonmagyród között elterülõ Kápolnapusztán mintegy 80 bivaly él rezervátumban. A Kis-Balaton hatalmas mocsárvilág a Balaton-felvidéki Nemzeti Park része. Elsõsorban páratlan madárvilága miatt védett.

A Balatoni Régió 3 megyéből áll:

Somogy megye területe 6036 km2. Ezen a viszonylag nagy, kedvező éghajlatú és természeti szépségekben gazdag vidéken viszont mindössze 330 ezren élnek, Magyarország legritkábban lakott megyéje. Mint a Dunántúlon általában, Somogyban is nagy a településsűrűség, a lakosság fele a 12 városban, a másik fele 232, általában kis lélekszámú községben él. A megyeszékhely Kaposvár, de itt van a Balaton fővárosának tartott Siófok is, a további városok: Balatonboglár, Balatonföldvár, Balatonlelle, Barcs, Csurgó, Fonyód, Lengyeltóti, Marcali, Nagyatád, Nagybajom, Tab. 

   Mivel a megye délen Horvátországgal határos, jelentős tranzitforgalmat bonyolít le. Az út és vasúthálózat kiépített, azonban sokhelyütt korszerűsítésre szorul. Ma még a nemzetközi közúti teherforgalom jelentős része a Balaton menti főútvonalon bonyolódik le. Jelenleg folyamatban van az M7-es autópálya meglévő szakaszának kiszélesítése, illetve folytatása. A statisztikák szerint az országos átlagnál jóval fejletlenebb a gazdaság, főként az ipar. Az adottságok révén inkább mezőgazdasági vidék, bár a termőföld minősége nem a legjobb.      

   A megye dombságait lombos erdők borítják, az összes földterület közel 30 százaléka erdő. Nehézipar sohasem volt a megyében, ezért a környezeti ártalmaktól is kevésbé érintett térség.

   A balatoni idegenforgalomnak köszönhetően a megyében a szolgáltató ágazat viszonylag fejlett, az országos átlagnál nagyobb súlyú mezőgazdaság és élelmiszeripar mellett.
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Veszprém megye területe 4639 km2. Mai határait 1950-ben alakították ki, egyes községeinek Fejér, Somogy, Komárom megyéhez, illetve néhány zalai és Vas megyei települést Veszprém megyéhez való csatolásával. A megye területének nagy részét a Bakony foglalja el; északon a Kisalföld, délen a Balaton határolja. Lakossága 372 ezer fő. A statisztikák szerint a megye tíz városában él a lakosok 58 százaléka. A megyeszékhely Veszprém, további városok: Ajka, Badacsonytomaj, Balatonalmádi, Balatonfűzfő, Balatonfüred, Berhida, Devecser, Herend, Pápa, Sümeg, Tapolca, Várpalota, Zirc.

Az itt található ásványkincsek gazdagságának köszönhetően több ágazatban is az ország legnagyobb alapanyag-szolgáltatója (barnaszén, lignit, bauxit, mangánérc, bazalt, tufa, agyag, márga, mészkő és dolomit). Az út- és vasúthálózat viszonylag fejlett. Fontos közlekedési főútvonalak haladnak át a megyén. A távlati tervek között szerepel a 8-as főút gyorsforgalmi úttá fejlesztése. A talaj- és domborzati viszonyok miatt kedvezőtlenek a szántóföldi növénytermesztés feltételei, viszont a Balaton-felvidék szőlő- és borkultúrája, történelmi borvidékei révén a mezőgazdaság szerepe mégis jelentős. Fejlett a megyében a szarvasmarha- és sertéstenyésztés és a kapcsolódó hús- és tejipar.

   Jellegzetesen ipari megye, megtalálható itt a bányászat, a gépipar, az építőanyag-ipar, a vegyipar, a könnyűipar és az élelmiszeripar széles skálája. A megye tradicionális exportcikkei a herendi porcelán, az ajkai ólomkristály, a pápai sonka, az alumíniumipari cikkek, műtrágyák és növényvédő szerek, autóvillamossági cikkek, bútoripari termékek, építőanyagok, háztartási gépek.
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Zala megye Vas és Somogy megyével határos. Déli szomszédja az országhatár túloldalán Horvátország és Szlovénia, és a megyeszékhelytől mindössze 50 km távolságra van Ausztria. Legforgalmasabb határátkelőhelye Szlovénia irányába Rédics, Horvátország felé Letenye. Területe 3784 km2. 

   Megyeszékhelye Zalaegerszeg, ahol a - jellemzően aprófalvas - megye 301 ezres lakosságából 63 ezren élnek. További városok: Nagykanizsa, Hévíz, Keszthely, Lenti, Letenye, Zalakaros, Zalalövő, Zalaszentgrót. Különböző tájegységek találkoznak itt, de a szomszédos tájak sehol sem különülnek el élesen egymástól, mindenütt fokozatos az átmenet. Legnagyobb része a Zalai-dombsághoz tartozik, a megye északi sávja azonban átnyúlik a Vasi-hegyhátra. Keszthely környékének magasabb része a Bakony hegyvonulatához tartozik.

   Bár a megye természeti adottságai nem a legjobbak a mezőgazdasági termeléshez, hosszú ideig mégis ez volt a lakosság elsődleges megélhetési forrása. Ma is jelentős az állattenyésztés, a gyümölcs- és szőlőtermesztés. Az 1970-es években kiépült feldolgozóipar elsősorban a térség mezőgazdaságára, az állattenyésztésre, gyümölcs- és szőlőtermesztésre támaszkodik.

   Zala Magyarország második legerdősültebb megyéje. Az itteni 173 ezer hektárnyi erdőkből kerül a megye és az ország különböző feldolgozó cégeihez a legjobb minőségű erdei fenyő, bükk és a tölgyfa. A zalai erdők vadállománya a tudatos vadgazdálkodásnak köszönhetően kiváló genetikai tulajdonságokkal rendelkezik. Az őz- és vaddisznóállomány gazdasági szempontból is számottevő, a zalai szarvasállomány pedig világhírű. Innen származik a világ legtöbb világrekorder gím agancsa. Előfordulnak 15 kg körüli trófeák. Gazdasági szempontból is jelentős a balatoni halászat, és exportáru a kis-balatoni nád. 
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Magyarország bortermelése

Hazánk Európában szélességi fok szerint a szőlőtermelés északi zónájában (de a középső zóna közelében) fekszik, ahol az átlaghőmérséklet kb. 11ºC. Földrajzi adottságaink elsősorban a minőségi fehérborok termelésének kedveznek, de az ország déli, szubmediterrán klímájú térségei igen alkalmasak a minőségi vörösborok készítésére is.
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   Borvidékek, melyek Magyarországon a termelői adottságok és társadalmi viszonyok hatására alakultak ki az évszázadok alatt. (Az ország területén már a honfoglalás előtt is termeltek szőlőt, valamint a magyarok a vándorlásaik közben is ismerték, fogyasztották a szőlőt és a bort. A letelepedés után az Árpád-házi királyok is támogatták a szőlőtelepítést.)

   Magyarországon 4 szőlőtermelő táj (Alföldi-, Észak-Dunántúli-, Dél-Dunántúli-, Észak-Magyarországi -szőlőtermelő táj), s ezen belül 22 borvidék van. 

A Balatonhoz soroljuk a déli és északi parti borvidékek mellett a zalai, ma Balaton-mellékiként jelölt borvidéket és a fajtaszerkezet, a badacsonyihoz hasonló vulkáni talaj és a földrajzi közelség miatt a Balaton-régióba tartozik Somló is. A régió jellegzetes, a helyi sajátosságokat tükröző fehérborairól nevezetes, legelterjedtebb fajta az Olaszrizling. 

A táj és a talaj
A Balaton Magyarország egyik legszebb tája. Megkapóak az északi oldal, a Balaton-felvidék jellegzetes parasztházai, hangulatos falvai, tóra néző présházai. A déli partról a túloldal vulkáni kúpjaiban gyönyörködhetünk, az északi partot ugyanis vulkáni tevékenység eredményeképpen kialakult hegyek övezik: ezek közül a leglátványosabbak a Badacsony, a Szentgyörgy-hegy, Tihany vagy a távolabb fekvő Somló. (A déli parton is található egy-két vulkáni eredetű hegy a balatonboglári Kápolnadomb és a fonyódi Várhegy.) A vulkáni talajok mellett az északi partot mészkő, illetve vasoxidban gazdag vörös talaj, a délit pedig agyagos, homokos üledéktalajok, illetve lösz borítja. A dombokkal szegélyezett Balaton ideális bortermő vidék, hiszen a tó, a visszaverődő napsugárzás és az őszi pára miatt is jótékonyan hat a szőlők érésére.
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Szőlő- és bortörténelem
A Balaton régióban Magyarország legrégibb bortermő területei találhatók: Csopakot, Badacsonyt, a Káli-medencét és Somlót a XII-XIII. századi okiratok is jeles bortermő helyiségekként említik. A XIX. század elején még több mint 40, főleg Magyarországon honos fajtát termesztettek a Balaton mellett. A ma is ismert fajták közül megtalálható volt a Juhfark, a Kéknyelű, a Szigetiként emlegetett Furmint, a Hárslevelű, és a Kadarka. A fajtákat többnyire együtt dolgozták fel, a borok így sokkal inkább a termőtáj jellegzetességeit tükrözték. A XIX. század végére már szűkült a fajtaválaszték az Olaszrizling, a Furmint, a Juhfark, a Kadarka és az Oportó voltak a legelterjedtebbek. A filoxéra vész után a XX. század elején a késői érésű, ellenálló, de alacsony hozamok és fahordós érlelés mellett igazán nagy bort adó Olaszrizling lett a legelterjedtebb. A Balatonnál a többi ősi fajtát újak váltották fel: a Szürkebarát (Pinot Gris), a Tramini, az Ottonel Muskotály, Somlón meghatározó maradt a Furmint és a Hárslevelű is. A régió egyértelműen fehér bort termő vidékké vált. Az utóbbi tíz-tizenöt évben a nemzetközi tendenciákat követve sokan termesztenek Chardonnay-ét, Sauvignon Blanc-t sőt Semillion-t is, és ismét megjelentek a vörös fajták, így - különösen a déli parton - találkozhatunk Kékfrankos, Merlot, Pinot Noir, Cabernet Sauvignon és Cabernet Franc borokkal is.

Borvidékek
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Badacsonyi régió

A Balaton környékén termő borok saját karakterrel bírnak. Egy borospince előtt ücsörögve összes érzékszervünknek gyönyörűséget szerezhetünk -, hiszen a borok minősége a táj szépségével párosul, a tó, a szőlőhegyek, fehér falú présházak és a hegyek lábához húzódó kis falvak látványával. Sok művész és tudós ember adózott egy-egy művel a táj varázsának, és az sem véletlen, hogy Badacsony borát az "istenek nektárjának" nevezték.

Terület: 1810 hektár.

Klíma: kiegyenlített, szubmediterrán jellegű. Sok napsütés jellemzi, védett az északi széltől.

Talaja: változatos, vulkanikus eredetű.

Szőlőfajták, borok: Olaszrizling a legelterjedtebb - lágy, savai tompák, keserű mandulára emlékeztető zamatú. Jó évjáratban aszú is készül belőle. Szürkebarát a leghíresebb - zamatos, tüzes, harmonikusan gömbölyű, magas alkoholtartalmú bort ad ezen a területen. Kéknyelű - „úri szőlő” - jó minőségű, de keveset terem, mert nehezen termékenyül. Diszkrét, fűszeres bukéval, nemes eleganciával bír.

Kiemelkedő borgazdaság: Szent Orbán Pincészet, Badacsonytomaj (Szeremley Huba)

Ábrahámhegy, Badacsonytomaj, Badacsonytördemic, Balatonrendes, Balatonszepezd, Gyulakeszi, Hegymagas, Káptalantóti, Kisapáti, Kővágóörs, Nemesgulács, Raposka, Révfülöp, Salföld, Szigliget, Tapolca településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei.
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Balatonfüred-Csopak

Ez a borvidék, mint a neve is mutatja, két különböző bortermelő tájra oszlik. A balatonfüredi borok testesebbek, tüzesebbek, alkoholszintjük magasabb - míg a csopaki borok tartózkodóbbak, könnyedebbek, illat- és zamat-gazdagabbak. Balatonfüredet és környékét a gyógyvíz és a bor együttes ereje teszi vonzóvá. A világ különböző részéről utaznak ide azok az emberek, akik önmagukat egy kicsit kényeztetni akarják - kívülről és belülről egyaránt, a szénsavtól pezsgő gyógyvíz, az egyedülálló, szívbetegeknek kedvező hatású klíma, valamint a jófajta fehérbor erejével.

Terület: 2270 hektár.

Klíma: sok napfény, a szőlőtermesztésnek kedvező időjárás.

Talaj: változatos, Kristályos pala,melyet homokkő, mészkő, illetve homok takar. Néhol a magas vastartalom miatt a föld vörös színű.

Szőlőfajták, borok: Olaszrizling - esztétikailag is kellemes: zöldesfehér, rezedára emlékeztető illat fűszeres ízekkel, testes, gömbölyű ízhatás - több év múlva szilvaillatú másodlagos bukéval gazdagítva. Rizlingszilváni, Chardonnay - kellemes, intenzív illatú, lágy, zamatgazdag bort adnak.

a) Balatonfüred-Csopaki körzet: Alsóörs, Aszófő, Balatonakali, Balatonalmádi, Balatonfüred, Balatonszőlős, Balatonudvari, Csopak, Dörgicse, Felsőörs, Lovas, Mencshely, Örvényes, Paloznak, Pécsely, Tihany, Vászoly,
b) Zánkai körzet: Balatoncsicsó, Monoszló, Óbudavár, Szentantalfa, Szentjakabfa, Tagyon, Zánka településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei.
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Balatonfelvidék

E gazdag középkori hagyományokkal rendelkező borvidék nem fekszik közvetlenül a Balaton partján, de éghajlatára még hatással van a tó közelsége. Ezt a vidéket szépsége és csökkenő számú őslakossága miatt a városi emberek már évekkel ezelőtt felfedezték maguknak. Nagy számban költöztek ide művészek is, akik szívükön viselték a táj arculatának megőrzését, és sokat tettek is ezért. Főleg a Káli-medence környékére jellemzőek az igényesen rendbe hozott régi és - stílusában a tájba illeszkedő - új házak, templomok, fogadók és vendégváró borpincék.

Terület: 1510 hektár.
Klíma: változatos, de mediterrán hatást is élvező, sok napsütés jellemzi.
Talaj: változatos: meszes kőzetek, bazaltos láva és tufakőzetek, vályogos talajok.
Szőlőfajták, borok:  Olaszrizling, Szürkebarát, Chardonnay - testes, ízgazdag, élénken savas borok, finom illatokkal.

a) Káli körzet: Balatonhenye, Hegyesd, Köveskál, Mindszentkálla, Monostorapáti, Szentbékkálla;

b) b) Balatonederics-Lesencei körzet: Balatonederics, Lesencefalu, Lesenceistvánd, Lesencetomaj, Nemesvita, Sáska, Zalahaláp,

c) c) Cserszegi körzet: Balatongyörök, Csabrendek, Cserszegtomaj, Gyenesdiás, Héviz-Egregy, Rezi, Sümeg, Sümegprága, Várvölgy, Vonyarcvashegy településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei.
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Balatonboglár

A Balaton déli partján elsősorban fehérbor termelése folyik, de vörösbort is készítenek. A török hódoltság előtt - a szőlőnek köszönhetően - az ország egyik leggazdagabb vármegyéje volt. A domboldalak szőlőire kedvezően hat a tó közelsége, mely sekélyebb itt, mint az északi parton, így viszonylag gyorsan felmelegszik, s ez kedvező mikroklímát teremt. A Balaton és a táj szépsége, a régi kastélyok és pincék miatt sokan látogatják ezt a vidéket ma is.

Terület: 2820 hektár.

Klíma: kiegyenlített.

Talaj: homok, lösz, barna erdőtalaj.

Szőlőfajták, borok: Királyleányka, Olaszrizling - gyümölcsillatú, aromában gazdag, lágyan savas, elegáns fehér bort adnak. Chardonnay - finom, élánk savú, elegáns. Cabernet, Merlot, - finom, bársonyos vörösborok.

Kiemelt pincészet: Balatonboglári Borgazdaság Rt.

Andocs, Balatonberény, Balatonboglár, Balatonlelle, Balatonkeresztúr, Balatonendréd, Balatonszemes, Karád, Kéthely, Kőröshegy, Kötcse, Látrány, Lengyeltóti, Marcali, Ordacsehi, Somogysámson, Somogytúr, Szólád, Szőlősgyörök, Visz, Zamárdi településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei.

Balatonmelléke

Boronapincék sora bizonyítja, hogy több mint 100 éves borászati hagyományokra tekintenek vissza a zalai dombok. A népi építészet e jellegzetes képviselőivel ma már csak ezen a vidéken találkozhatunk. A boronapincéket szálfákból ácsolták össze, kívül-belül agyaggal tapasztották. Ma már csak mutatóban áll közülük néhány, az elmúlás különös hangulatát árasztva. A terület 1998-as borvidékké válásával ismét remény van arra, hogy az itt található értékek, méltó kezekbe kerülve megőrződjenek. 

Terület: 1170 hektár.
Klíma: enyhe; kiegyensúlyozott, nedves időjárás jellemzi.
Talaj: agyagos, barna erdőtalaj.
Szőlőfajták, borok: Olasz rizling, Rizlingszilváni, Zöld veltelini, Chardonnay, Zweigelt.

a) Balatonmelléki körzet: Bérbaltavár, Csáford, Dióskál, Egeraracsa, Garabonc, Homokkomárom, Nagyrada, Orosztony, Pakod, Sármellék, Szentgyörgyvár, Vindornyalak, Vindornyaszőlős, Zalabér, Zalakaros, Zalaszabar, Zalaszántó, Zalaszentgrót,
b) Muravidéki körzet: Csörnyeföld, Dobri, Letenye, Murarátka, Muraszemenye, Szécsisziget, Tormafölde, Zajk településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei
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Somló

Egyik leghíresebb borvidékünk egy alvó vulkán köré települt. Volt idő, mikor híre még a tokajiét is megelőzte. „Minden bor ugyan társas, és igazi lényét akkor tárja fel, ha közösségben isszák, a somlai a magányos itala. Annyire tele van a teremtés mámorának olajával, hogy csak kellően elmélyedt, végleg elcsendesedett, kiegyensúlyozott magányban szabad inni. A bölcsek bora, azoké az embereké, akik végülis megtanulták a legnagyobb tudást, a derűt”. (Hamvas Béla)

Terület: 690 hektár.

Klíma: nagyon szeles vidék, emiatt mérsékelten meleg, bár napfényben gazdag. A lejtők miatt kedvező a besugárzás.

Talaj: vulkanikus eredetű.

Szőlőfajták, borok: ezen a vidéken csak fehér szőlőfajták találhatók: Furmint, Olaszrizling,  Juhfark, Sárfehér. Nagy alkoholtartalom, robusztus savak, keménység jellemzik a somlói bort. Mivel tipikusan óbor, többéves fahordós érlelés után éri el karakterét. Házasítást nem tűr.

a) Somlói körzet: Doba, Somlójenő, Somlószőlős, Somlóvásárhely,

b) Kissomlyó-Sághegyi körzet: Borgáta, Celldömölk, Kemeneskápolna, Kissomlyó, Mesteri településeknek a szőlőkataszter szerint I. és II. osztályú határrészei.

Szőlő és borfajták
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Fehérborok 

Furmint
A furmint szőlő adja a magyar fehérborok fejedelmét. A szőlőfajtából extraktban és nemes savakban gazdag, tüzes, elegáns, arisztokrata bor készül. Hosszú érlelést igényel, jól eltartható. Megfelelő feltételekkel csodálatosan aszúsodik. Illata fiatalon az érett almára és körtére, ászkolás után ananászra, mangóra, mézre, dióra emlékeztető. 

Hárslevelű
Illatában egy tavaszi virágcsokor és gyümölcsökkel teli kosár illatjegyei sűrűsödnek össze. Elegáns, fűszeres ízeit a zöldmandula utóíze kíséri, amelyet előnyösen egészít ki magas extrakttartalma. 

Juhfark
Nevét, a juhfarkra emlékeztető hosszú, hengeres fürtje miatt kapta. Az e fajtából származó bor illatában a csonthéjas gyümölcsök, dió, mandula, mogyoró, brazildió, kókuszdió héja összetett illatjegyei találhatók. Határozott savai elegáns, férfias fanyarságot képeznek. 

Királyleányka
A tavaszi virágos rét üde és kellemes illata jellemzi az e fajtából készülő bort. Igazi bájos királyleányka. Élénk, üde, gyümölcsös savaiban megjelenik a zöldalma és a zöld papaya ízvilága. Hosszabb érlelést igényel. 

Kéknyelű
Kizárólag csak Badacsonyban található szőlőfajta. Nemesen árnyalt, illatában a tavaszi virágok mellett a trópusi gyümölcsök illatai is megjelenhetnek. Friss bora üde, élénk savérzetet ad. Hosszabb érlelés után megnemesedett, gyönyörű, harmonikussá vált savait ízhatásában az utánozhatatlan, jellegzetes, elegáns, arisztokrata kesernyésség simulékonyan követi. 

Budai zöld

A nővirágú kéknyelű ideális beporzó fajtája. Friss, elegáns, savakban gazdag bort ad.

Olaszrizling
Csak a nevében rizling teljesen más fajta, mint a rajnai rizling. Hajlamos a töppedésre és a nemespenészt is jól bírja. A jó minőségű olaszrizling bor illata egyes szakértők szerint a rezedára emlékeztet. Savai nemesek és elegánsak. Utóízében gyakori a keserűmandula és a zölddió. 

Pintes
Régi zalai fajta, és ma is csak Zalában található. Már csak néhány hektáron termeszti Veres János, a csáfordi szőlőhegyén. Nagy kár, hogy így elfelejtődött ez a szőlőfajta, mert szép savakkal rendelkező, tüzes, testes, harmonikus bort ad.

Zeus
Az ezerjó és a bouvier keresztezése. Borának savtartalma magas. Késői szüreteléssel rendkívüli minőséget képes adni Szeremley Huba badacsonyi szőlőiben.


Irsai olivér

A pozsonyi fehér és a csabagyöngye keresztezése. Muskotályos, üde, trópusi virágokkal telített illatú bort ad szelíd, lágy savakkal. 


Cserszegi fűszeres

Irsai olivér és a piros tramini keresztezése, határozott muskotály illatú bort képez. Fűszeres savai lágyak. 

Vörösborok 
 Kékfrankos
Egészen sötét, szinte fekete színű borokat ad. Illatában az aszalt szilva, őrölt friss mák és kökény illatjegyek keverednek. Extraktban gazdag és férfias, elegáns, határozott savait hosszú, kellemesen fanyar utóízek kísérik.

Külföldi szőlőfajták és boraik

Fehérborok 
Rajnai rizling

Friss, üde, jellegzetes rizlinges, gyümölcsös illatok és határozott savak jellemzik az e fajtából készülő bort. Hosszú érési képességet biztosítanak számára. 

Tramini

A Balaton környékén a fűszeres tramini (Gewürztramiuer) változata az elterjedt. Borának illata jázmin, orgona, sárgadinnye és kellemes szőlőillat szintézise. Savai lágyak. 

Ottonel muskotály

Erősen, muskotályosan illatos bor. Savai szépek és elegánsak. 

Chardonnay
Világfajtának kikiáltott az e fajtából készülő bor, amelyet az egész világon nagy igyekezettel termelnek, kialakítva az uniformizált chardonnay ízvilágot. Franciaországban, Burgundiában érzi magát a legjobban, másutt kimagasló minőséget már csak ritkán ad. Illatában a zöldalma és a tűzkőillat (pierre á fusille) keveredik. Határozott és elegáns savainak az ízjegyei a sárgabarackot és a mangót idézik. 

Sauvignon blanc

Illata a levágott friss fűre, az összevágott csalánra és a zöld szénára emlékeztető. Határozott savak jellemzik.

Pinot gris – szürkebarát

A francia származású pinot gris szürkebaráttá válva Badacsonyban második hazájára talált. Balaton környéke áradó napsütésében, érlelő klímájában levélzete kiteljesedett, bogyói lédúsabbakká váltak, sav- és extrakttartalma növekedett, cukorfoka emelkedett. Jellemző a változásra, hogy Franciaországban a pinot gris könnyű bort ad, míg a Balaton körzetében testes, zamatos, tüzes bort nyernek belőle. A szürkebarát illata gyümölcsös. Aromáiban fűszeres- és gyógyfüvekre jellemző illatjegyek tűnnek fel. 

Vörösborok 
Pinot noir

Burgundia jellegzetes fajtája, amely harmonikus, elegáns finom savösszetételű bort ad. Üdébb, játékosabb és szeretetteljesebb, "emberibb", mint híres bordeaux-i konkurensei. Illatában és aromáiban a tavaszi piros gyümölcsök (cseresznye, meggy, málna) gyönyörű harmóniában jelennek meg. 

Merlot
Bordeaux híres kékszőlőfajtája. Ízében a túlérett kékszilva- s az eperaroma harmonikusan összeolvad. Kísérője Bordeaux-ban a vörösbor házasításoknak, ahol a cabernet sauvignon húzós, kiszárító csersavait előnyösen ellensúlyozza. 

Cabernet franc

Visszafogottabb az illata, mint a szintén bordeaux-i származású cabernet sauvignon-nak. Ízében kékszilva-, kökény- és szederjegyek fedezhetők fel. Magas a csersavtartalma. 

Cabernet sauvignon

Jelenleg a legdivatosabb "világfajta". Ízében a feketeribizli az uralkodó ízjegy. Testes, magas alkohol-, extrakt- és "húzós" csersavtartalmú bort ad.

[Forrás: Balatoni borgasztronómia - Cey-Bert Róbert Gyula]

Borkészítés

Szüret

A szőlőtermesztés utolsó, a borkészítés első lépcsője a szüret. Idejét jól kell megválasztani, mivel a bogyók érésekor a cukortartalmuk egyre növekszik, viszont a bennük levő értékes savak lebomlanak. A megfelelő időpont akkor érkezett el, mikor a cukor és a sav harmonikus egyensúlya létrejön.

A szüret a bor születésének kezdete. Fontos, hogyan végzik. A kézi szüretelés az optimális.

A szőlőszemekből nyert must cukorfoka mutatja meg a szőlő érettségi fokát. Ez általában 16-23 fok közé esik, s az ebből készített bor 10-13% alkoholtartalmú lesz.

Szüret után
Fehérbor készítése

A fehérbor-szőlőt megmérik, minőség és fajta szerint osztályozzák. Első műveletként eltávolítják egymástól a bogyót és a kocsányt, majd ezt követi a zúzás, mely a bogyók héját repeszti fel. A magától kicsorgó must a legjobb minőségű. A maradékot is kipréselik, s ezt általában külön kezelik, mivel értéke az előbbitől gyengébb, íze fanyarabb. A mai prések - főleg a minőségi borászatban - kisebb nyomásúak a régieknél. A mustot a cefrétol mieőbb különválasztják, a mustot erjesztő edényekbe (hordókba) töltik. A fehérborok közül (max. néhány óráig) héjon áztatják azokat a fajtákat, melyek héja íz- vagy illatanyagokat tartalmaz (pl. muskotály, tramini). 

Vörösbor készítése
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A jó minőségű szőlő húsa nem tartalmaz színanyagot, csak a bogyó héja. Emiatt a vörösbor készítésénél a kocsánytól való elválasztást és a zúzást - nyitott kádakban (ún. káci) történő - héjon erjesztés követi. Ez általában 1 hétig tart, mely idő alatt a rendszeresen ismétlődő keverés* közben kerül a héjból a borba a színanyag és a cserzőanyag (tannin). A keverésre azért van szükség, hogy a kellő színanyag, aroma, cserzőanyag kioldódjon a bogyók különböző részéből. Vannak zárt erjesztőkádak is - az utóbbi években ezek terjedtek el - ezekben a gyümölcsös ízű vörösborokat készítik. A fehérborral ellentétben csak az erjedés befejezte után töltik a bort a hordóba.

Rozébor készítése

Ha a rozébort magas színanyag-tartalmú szőlőből készítik, már préseléskor elegendő színanyag kerül a mustba. Ha nem, akkor 1-2 napi héjon való áztatásra vagy erjesztésre van szükség. Az áztatást szén-dioxid atmoszférában érdemes folytatni, így megőrizhetőek a fajtára jellemző illat- és ízanyagok.

Néhány ajánlat a bor kiválasztásához 

Mikor
Miért
Mit

Hideg napokon
Belső melegítésre 
Érlelt, vörös óborokat vagy forralt bort

Meleg nyári napokon
Felvidulni és fáradtságot átvészelni 
Friss, üde karakteres esetleg szénsavtartalmú borokat, fröccsöket

Este televíziózás közben 
Napi feszültséget feloldani
Karakteres fehérborok, jó minőségű fűszerezett bor.

Változékony időjárásnál 
A jó közérzet fokozásához 
Rozé vagy siller borokat

A sikeres üzleti tárgyalásokhoz, vagy merengő órákon 
Vidám, bensőséges légkör kialakítása érdekében 
Minőségi vörösborokat, diszkrét illatú, határozott zamatú, tájjellegű fehérborokat

Ha jó barátok összejönnek 
A kedélyes hangulathoz, a gondatlan vidámság fokozására 
Fiatalabb vörösborokat, fehérborokat

Hölgy- és férfitársaságban 
Vidám hangulatot teremteni, s a jó szórakozást elősegíteni 
Illatos fehérborokat

Ha férfiak egymás között vannak 
Tárgyilagos, őszinte vitát elősegíteni, megkönnyíteni 
Erős, testes, karakteres, magas minőségű óborokat.

Ha nők egymás között vannak 
A közlékenység fokozására 
Könnyű, illatos, lágy, édes borokat, csemegeborokat, likőrborokat

Születésnap, névnap alkalmával 
A jó hangulat fokozására 
Lágy, édes, illatos fehérborokat

Eljegyzés, esküvő esetén 
A vendégek fogadásakor méltó bevezetésként 
Pezsgőt, minőségi gyöngyöző bort.


Ünnepi étkezést megfelelően kiegészíteni 
Ételfüggő.


Étkezés után az ünnepi hangulatot a tetőpontig emelni 
Az étkezés során egyre növekvő minőségű borok sorát folytatni.

Különösen megbecsült vendég látogatásakor 
A vendég tiszteletére az asztal fényét emelni 
Különleges minőségű, különleges óbort, esetleg ezekből sorozat kóstolása.

A balatoni borokhoz fűződő érdekességek

Borlovagrendek

Borrendek története 

Európa országaiban már a középkorban alakultak bor(lovag)rendeknek nevezett társaságok, melyek a bor kultuszának, egy-egy borvidék hagyományainak ápolását tűzték ki célul, mindezt a lovagi erények gyakorlásával: hűséggel, odaadással és mértékletességgel. A bor már ekkor is egészséges, egészségvédő italnak számított a számos betegséget okozó és terjesztő vízzel szemben.

A borrendek alapvető célja egy-egy borvidék, termőhely, illetve a bor hírnevének, minőségének védelme, emelése. Mintegy összekötik a szőlőtermesztést és a borászatot a táj kultúrájával, múltjával, hagyományival és a bort fogyasztóval. A kulturált borfogyasztás zászlóvivői, e1kötelezetjei, nagykövetei. Tagjai a borlovagok igényességükkel, jó értelemben vett kérlelhetetlen szigorúságukkal, tekintélyükkel nagyban hozzájárulnak az általuk képviselt vidék borainak minőségvédelméhez, hírnevének elmélyítéséhez. Kevés szakma mondhatja el magáról, hogy egy ilyen múlttal, hagyományokkal, külsőségekkel működő szervezet áll mögötte, küzd érte a civil társadalom részéről, ahol szinte minden foglalkozás képviselve van, magas képzettségű és műveltségű tagokkal.

A borrendek régen és ma is termelőkből, gazdákból álltak össze, tömörültek borrendi egyesületekbe. Megalakulásukat gazdasági érdekek is motiválták, a minőségvédelem, a technológia fejlődése, a borrend nyújtotta reklám és marketing lehetőségek kihasználása révén az értékesítés, a forgalom növelése érdekében.

A borrendek önként vállalt céljaik megvalósulásáért minden lehetőséget megragadnak. Baráti társaságot, összetartó közösséget alkotva elsősorban működési körzetükben próbálják céljaikat megvalósítani. Saját belső életük, ceremóniájuk, és nem utolsó sorban külső megjelenésük felhasználása mellett előadásokat, borbemutatókat tartanak, kiállításokon, borversenyeken, fesztiválokon vesznek részt. A borrendek által szervezett nyilvános, színpompás felvonulások, avatási ceremóniák, ünnepi rendezvények több ezer, néha több tízezer néző előtt zajlanak. Hasonlóan látványosak az évente más-más országban szervezett nemzetközi kongresszusok programsorozatai is.

Magyarországon az első borrend 29 éve, 1976-ban alakult meg Baján, PAX CORPORIS néven. 1989-ben már 13 borrend működött hazánkban, ezek alakították meg a Magyarországi Borrendek Országos Szövetségét. A szövetségnek jelenleg 34 tagja van, de további számos borrend és borbarát egyesület működik az országban és várja a szövetségbe történő felvételét

Balatoni borlovagrendek:

· Balatonvin Borlovagrend - Balatonfüred
· Vinum Vulcanum Borrend - Badacsony
· Bonus Bonorum Borrend - Balatonboglár
· Tihany Vinitores Tychonienses Borrend - Tihany
· Da Bibere Zalai Borlovagrend - Keszthely
· Somlói Borrend - Somló
· Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesülete - Keszthely
A bor idegenforgalmi szerepe 

Az egyéni jegyekkel rendelkező borok népszerűbbek, amit a borturizmus fejlődése is egyre jelez. Ezt mutatja a sok népszerű magánpincészet elterjedése és népszerűsége is.

A pincészetekbe látogató turista a borral együtt élvezi a tájat, kulturális látnivalókat, a gasztronómiai ínyencségeket, a borász emberrel való találkozás örömét, a társas kapcsolatokat, esetleg kiegészítve más műfaj rendezvényeivel együtt. (zenei rendezvények, kézműves kiállítások, színházi bemutatók, szabadtéri előadások, stb.)
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orászati programokban a Balatoni Régió bővelkedik. A „szezon” május végén kezdődik; Az év első borászati programja Veszprém megyében, a Balaton-felvidéken, Balatonfüredtől 5 km-re, immár harmadik alkalommal megrendezésre kerülő Balatonszőlősi Borfesztivál. A tótvázsonyi út mellett, a borospincékkel szemközti réten mindenki kedvére töltheti idejét a borsátorban és környékén május 13 és 15 között. A három nap folyamán a helyszínen nomád táborozás is lehetséges. A Borsátorban borosgazdák és pecsenyések lesznek, de Honfoglalás-kori kézműves bemutató, jurta állítás, íjászkodás, éjszaka tűz melletti dobolás, esténként pedig táncmulatság is szerepel a programok között.

   Balatonlellén, a Dél-Balatoni borút egyik állomásán május 29-én és 30-án  nyitott pincék és borkóstolók várják az érdeklõdõket. 

   Június 4-én veszi kezdetét Siófokon a Juniálisok nevű rendezvény, ahol lovasbemutatóval, borkóstolóval, és kézműves programokkal köszöntik a júniust.  

   Június 23-án Balatonbogláron Szent Iván-napi Tűzugrás lesz, ami a néphagyomány ünnepe, családi program játékokkal, koncertekkel, tűzugrással és természetesen az elmaradhatatlan balatoni bor kóstolásával.

   Július 2-tól két napon át tartanak a Felsőörsi Bornapok. A települést az Örs nemzetség alapította, Kőkori és római leletek igazolják a falu ősi eredetét. Aki útba ejti Felsőörsöt, érdemes ellátogatnia a helyi templomhoz is, ami a mai falunak kiemelkedő nevezetessége. 

   2004-ben egy új borászati, idegenforgalmi és kulturális rendezvénysorozat, a Füredi Bor-Juniális elnevezésű háromnapos ünnepség kezdődött Balatonfüreden. Az idén július 3. és 5. között megrendezésre kerülő fesztiválon városi borverseny, borászati szakkiállítás, gazdatalálkozó, borgasztronómiai bemutató és borárverés szerepelnek a programok között. 

   Július 14-én kezdődnek a Gyenesdiási Bornapok. A négy nap során borfesztivál, népművészeti és kézműves vásár, kulturális programok, folklór és világzenei műsorok várják az odalátogatókat.

   Július 30-án rendezik meg Balatonföldváron a Balatoni Folklórtalálkozót. A népi tánc és a kézműves programok mellett borverseny és borkóstolás is lesz.

   Július 23-án kezdődnek meg a Badacsonyi Borhetek. A rendezvény egészen augusztus 7-ig tart majd. A búcsú látogatói a borvidék gasztronómiai értékeivel, boraival ismerkedhetnek meg a borhét keretében. Borivó versenyen mérhetik össze erejüket a résztvevők, a tapasztalt kóstolók borfelismerő vetélkedőn vehetnek részt. Néptánc, népzenei bemutató, népművészeti kirakodóvásár egészíti ki a programot.

   Augusztus 6-án immár nyolcadik alkalommal rendezik meg a Cseszneki Várjátékokat, ahol  az egész napos családi programok közt lesz lovagi torna, solymászat, zászlóforgatás, számszeríjászat, lovagi hétpróba, lovagkori ételek, italok kostolása, borkóstolás, kézműves bemutatók-és vásár. A község felett emelkedõ sziklás Várhegy tetején találjuk a szabálytalan alaprajzú, kelet-nyugat irányában hosszan elnyúló, belsõtornyos vár tekintélyes romjait. A falnak ma már csak nyomai vannak meg.

   Balatonfüred a borvidék központja, a Balaton északi partjának legszebb részén található, 1987 óta a Szőlő és Bor Nemzetközi Városa. Legismertebb borai: olaszrizling, rizlingszilváni, tramini, zweigelt, muskotály. A város régi hagyományokat felelevenítő ünnepe a Borhetek, ami idén augusztus 6. és 21. között kerül megrendezésre.

   Augusztus 10-től négy napon át tartanak Zalakaroson a nyolcadik alkalommal megrendezett Bornapok. A tradicionális 5 napos rendezvény ünnepi megnyitóval, borlovagok felvonulásával, kirakodó vásárral és bemutatóval, családi, kulturális és szórakoztató programokkal, borházakkal, borkóstolókkal és bálokkal várja az idelátogatókat.

   Augusztus 12-től 3 napon át várják a látogatókat Balatongyörökön, ahol borkóstolás lesz a program.

   Országos borfesztiválnak ad otthont Balatonalmádi augusztus 12. és 21. között. A Borfesztivál különbözik a környékbeli programoktól, ugyanis az almádi rendezvényen az ország különböző borvidékeiről érkeznének a termelők, azaz nemcsak helyi és környékbeli borosgazdák kínálják a termékeiket. A rendezvény célja, hogy megismertessék a vendégekkel a magyarországi és balatoni régió borait, borászait, szőlőskerteket, valamint a pincéket. 

   Augusztus 13-tól egy héten át tart Csopakon a Balatoni Hal- és Borfesztivál, ami alapvetően különbözik más gasztronómiai rendezvényektől. Egyedülálló a maga nemében, mégpedig azért, mert az ország számos híressége nemcsak jelenlétével emeli a fesztivál színvonalát, de sütő-főző házigazdaként maga is a vendégsereg szolgálatára áll. A fesztivál fővédnöke 2005-ben is Mádl Ferenc, a Magyar Köztársaság elnöke, első számú "szakácsnője" pedig kedves felesége Mádl Dalma asszony. A díszvendégek között szép számmal találhatunk előadó- és képzőművészeket, színészeket, énekeseket, írókat, olimpikonokat, sportolókat, közéleti személyiségeket. Minden kedves fesztivállátogató, a pincékben és vendéglátóhelyeken végigkóstolt borok közül a legjobb-nak tartott fajtára szavazhat a helyszíneken elhelyezett szavazólapokon. A legtöbb szavazatot kapó borász elnyeri az Európa Szívében borverseny díját. 

   Augusztus 15. és 20. között Siófokon A Bor és Kenyér Ünnepét tartják.   

 Augusztus 17. és 21-e között Hévizen kerülnek megrendezésre Bornapok a Da Bibere Zalai Borlovagrend szervezésében.  Borkirálynő választás, bortábornok avatás, borverseny szerepelnek a programok között. A történelem során a Balaton vidékén megforduló népek szinte valamennyien nyomot hagytak Hévízen és közvetlen környékén. 1992. május elsején kapta meg a városi címet. A XXI. század elején Hévíz Magyarország és Európa egyik legkedveltebb és az év minden szakában látogatott dinamikusan fejlõdõ fürdõvárosa. 

   Ugyanezekben a napokban Balatonbogláron Szüreti Fesztivál várja az érdeklődőket, ahol a középpontban a gasztronómia és a borkultúra áll, de szórakoztató programok is lesznek. A rendezvény a Dunántúl legnagyobb népünnepélye.

   A Badacsonyi Szüretet szeptember közepén tartják. Látványos felvonulásával az országos rendezvények sorába tartozik. A kétnapos program részei a kirakodóvásár, a felvonulás és a szüreti bál. 

   Szeptember 9-től három napon keresztül tartanak a Szüreti mulatságok Zalakaroson. Szüreti hagyományok, jókedv, mustkóstoltatás, tánc, vígasság, kirakodóvásár, kulturális és gyermekprogramok, valamint bálok szerepelnek a műsoron.

   Ezt követően Badacsonytomajon lesznek a Badacsonytomaji Szüreti napok.  
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Felhasznált anyagok:

· Hungaro Guide – Magyarország Turisztikai Könyve

· www.bor.lap.hu

· Az Utazási Kiállításon gyűjtött prospektusok, tájékoztató anyagok

· Idegenforgalmi Almanach – Magyarország

· www.balaton.tipp.hu
· Kállay Miklós-Magyar Ildikó: Borászat

· Dr. Kádár Gyula: Borászat

· www.balaton.hu
· www.borregio.hu
· www.borportal.hu
Ajánlott irodalom:

· Kovács András István: Balaton és vidéke; Tudex Kiadó, 2002

· Cey-Bert Róbert Gyula: Hungarikum Borgasztronómia; Paginarum Kiadó, 2003

· Bárány István: A magyar bor – borok, borvidékek, borászok; Corvina Kiadó, 2004

· Agroinform: Sommelier – A jövő hivatása; Agroinform Kiadó, 2004

· Lelkes Lajos: Magyar borhagyományok, borivási szokások- válogatott írások; Mezőgazda Kiadó, 2004
· Rohály – Mészáros: Borkalauz 2005; Akó Kiadó
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