Csoport

1. A csoport fogalma

A csoportot többféle szempont  szerint lehet definiálni. Erik Schein: „Pszichológiailag csoportot alkot bármilyen számú személy, akik interakcióban vannak egymással; pszichológiailag tudnak egymásról; és csoportnak tekintik magukat.”

A csoport olyan egyének közössége, akiknek közösen kialakított normarendszere van, akik különféle szerepeket osztanak meg egymás között, akik a közös cél érdekében hatnak egymásra.

2. Csoportok fejlődése


A csoportok kialakulásuk után fejlődési szakaszokon esnek át. E folyamat során válnak a korábban elszigetelt egyének csoporttá. A kutatók négy fejlődési szakaszt különböztetnek meg:

a) Forming / Alakulás: Egymás és a feladat megismerése.

b) Storming / Viharzás: Ekkor kerülnek felszínre az egyéni különbségek és konfliktusok, versengés indul a különböző szerepekért és státuszokért, ez egy kritikus szakasz.

c) Norming / Normázás: A konfliktusok megoldása során kialakulnak a közös csoportnormák, szerep meghatározások, a tagok elfogadják ezt. 

d) Performing / Működés: Ekkor alakulnak ki és szilárdulnak meg a feladatmegosztás és a személyes kapcsolatok mintái, ezzel lehetővé válik maga a működés.

     ​​​​​ 3. Csoporttípusok

Formális csoportok: A formális struktúra szabályai szerint jönnek létre, olyan célok és feladatok megoldása érdekében, melyek kapcsolatba vannak az egész szervezet küldetésével. Bármilyen társadalmi szervezetben, amely a munkamegosztáson alapul, és hierarchikus a felépítése, a csoportok léte sok tekintetben független a tagok sajátos tulajdonságaitól; jellemzőjük egy bizonyos fokú személytelenség. A tagok szerepei és a feladatok meghatározottak.

Informális csoportok: Nem mesterségesen létrehozott közösség, az emberi természetből adódóan. Szimpátia kapcsolatok, melyek a felszín alatt húzódnak. 

4. Csoportkutatás – Szociometria

      
A szociometriai felmérések viszonylag egyszerűek. A vizsgálat valódi, létező csoportok kikérdezését jelenti valós feltételek között, tehát azon helyen célszerű elvégezni, ahol a csoport tényleg működik, az összes személy jelenlétében. A kérdéseknek megtörtént, illetve elképzelhető szituációkra kell vonatkoznia,  és olyan jellegűnek kell  lennie, amelyekre érzelmi szintű választ kapunk. Moreno (kutató) a következő három kérdéscsoportot tartja fő szociometriai kritériumnak:

1. Együttélés (kikel lakna együtt szívesen)

2. Együttdolgozás (kikel működne együtt)

3. Együttes társas élet (kikkel tölti együtt szívesen a szabadidejét)

Az adatok feldolgozásának eredményeként kapjuk a szociogrammot, ami a társas kapcsolatok grafikonja. Minden embert egy körrel jelölünk, amibe a sorszámát írjuk, a nemeket is megkülönböztethetjük. A köröket összekötő vonalakkal jelöljük a kölcsönös választásokat, tehát két kör közé annyi párhuzamos vonalat húzunk, ahányszor egymást választották. A szociogrammról leolvashatók az alcsoportok, a választások és az elutasítások iránya, a csoporttagok sajátos helyzete, azaz szociometriai pozíciója.


A felmérések során kialakult az a vélemény, hogy a jó csoport, a jó közösség nem egyközpontú, de nem is klikkesedő képet mutat, hanem a tagok között sok kapcsolat van, azaz sűrű a hálózat, és kevés a peremen lévő egyedülálló, illetve pár vagy láncalakzathoz tartozó személy. A szociometria i pozíció vizsgálatnál a népszerűség és a vezető szerep összefüggéseit is gyakran kutatják. A választások nagy számát általában a társas hatékonyság jelének tekintik. A kutatások szerint ez abban nyilvánul meg, hogy a népszerű csoporttag az általánosnál jobban alkalmazkodik, csoportos történések esetén kezdeményez, szervez, irányít, a társas helyzeteket érti, e tulajdonságokat összefoglalva szociabilisnek nevezzük. 

5. Csoportformák

a) Sztár / Csillag:

A középen lévő ember a legnépszerűbb, döntő szava van. Ő a csoport kulcsfigurája, igazi vezéregyéniség. A legtöbben szeretik, néhányan utálják, de hatása alól senki sem szabadulhat.

b) Sündisznó / Magány:

Ő mindenkit elutasít, és őt is mindenki elutasítja. A vonzalom hiánya jellemzi. Remete-típus.

c) Peremfigura:

Próbál emberekhez közeledni, de senki nem veszi észre. Nem utálják, nem is szeretik. Ő a „láthatatlan ember”.

d) Útitárs:

Társasági ember, de többnyire a háttérben marad. Fő jellemzője, hogy mindig valakihez (általában a sztárhoz) csatlakozik.

e) Pár:

A csapatban elkülönült kettős. Csak egymással hajlandóak dolgozni. Szoros baráti vagy szerelmi kapcsolat fűzi őket össze.

f) Klikk:

Több ember közötti szoros baráti kapcsolat. A tagok egymással (mindenki-mindenkivel) jó kapcsolatot ápol. Csoportmunkákban csak egymással hajlandóak  dolgozni, kívülállókat nem engednek köreikbe. 

g) Láncalakzat:

A csoport tagjai „sorosan vannak kapcsolva”. Az egymástól távolodók nemigazán állnak egymással kapcsolatba. 

6. Szerepek a csoportban

A szerepek spontán vagy direkt módon támaszthatók a csoporttagokkal szemben. A szerepvállalások sokszor látensek. Szerepek például egy osztályban: bűnbak, bohóc, az agy, az áldozat, álmos, elégedetlenkedők. Egyes szerepekhez szükség van szereppartnerre. Például: vezető-vezetett; tanár-diák; kitaláló-végrehajtó; hős-áldozat. Az, aki a csoportban a szerepet betöltővel a legszorosabb kapcsolatban áll, a szereppartner, meghatározza a szerep elsajátítását.


Szerepkonfliktusról akkor beszélünk, amikor a tőle elvárt szerepet igyekszik teljesíteni, és közben egy másikkal kerül ellentétbe. Páldául: nőnél -> anya vagy karrier. Erre háromféle megoldás lehetséges: szerepprioritás (az egyiket előtérbehejezi), szerepelkülönítés (térben és időben), szerepösszeolvadás.

7. Csoporttagság

Életünk során számos csoportnak vagyunk tagjai. Ezek között van önkén választott, és kötelező csoporttagság.

a) Család:

Normák és szokások közvetítője. A tag követi vagy éppen nem követi.

b) Szükségszerű csoporttagság:

Például az iskola. Általában hatással van a tagra.

c) Önkéntes csoporttagság:

Azért lesz tag, mert egyetért a csoporttal.

d) Referencia / Vonatkoztatási / Aspirációs csoport:

Nem tagja a csoporttagnak, de szeretne a tagja lenni. Például: felső minta követése.

e) Aszociális csoport:

A tag a csoportot elutasítja, mintáját nem követi. 

