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Franciország/4
Az alkotmányos rend fejlődése
A hűbéri tartozások eltörlése: 1793.júli 17 – a hűbériség alatt az uralkodó politikai elit belső vagyoni politikai jogi viszonyait kell érteni. – Tabula rasa – t csináltak a franciák.
Az új alkotmány 1793

- Deklaráció (új elemek jog az általános oktatáshoz és a köztámogatáshoz; radikális népszuverenitás)

- Államforma: köztársaság (16ik Lajos le lett fejezve, és onnantól kezdve Franciaországban ezután tabu téma lett a monarchia) valóban egy relatív erejű, új jelenségként jelent meg. Nagyon mély társadalmi értékváltást jelentett a köztársaság. 
A királyság Fro. történetében Európa mintájaként szolgált, a katolikus egyház szerves eggyé épüléséve egy minta szerepet töltött be, a középkori tradíciókkal függött össze. A francia király pozíciója is egyre jobban erősödött. Ezért volt nonszensz hogy republikánus Franciaország. Egy új korszak hajnala volt. Egész Európa rettenetesen megijedt.  

- Nemzetgyűlés (törvényhozó testület)
- szélesebb választójogi bázis (21 év korhatár, és emellett
6 hónap helyben lakás)
- határozatok: törvény és dekrétum

Végrehajtó tanács 24
Közjóléti bizottság 1793 október 10
Újabb alkotmány - 1795

- Deklaráció (deficit)


- Államforma: Köztársaság (ehhez még mindig nagyon ragaszkodnak, semmi tradíció ugyan nem volt, mindent ki kellett találni. Bár az ötletet Rómából vették, mindig oda fordultak, de hát azért mégis csak eltelt majdnem 2000 év, nem csak egy városállam volt, meg egy 30 milliós országnak más a struktúrája, mint a köztársasági Rómának. Csak azt tudták, hogy mi nem illik ide, hogy nem monarchikus, de hogy mit kell, hogy tartalmazzon, azt senki nem tudta. 

- Törvényhozó testület

- Választójog: ismét cenzusos
- Ötszázak tanácsa

- Öregek tanácsa

Végrehajtó hatalom: Direktórium (5 fő)

Konzulátus alkotmánya (1799) – Napóleon is feltűnik

- végrehajtó hatalom: a három konzul- az egyik „egyenlőbb” mint a másik kettő


Törvényhozó hatalom

- Látszat szuverenitás (neki már csak ez maradt meg)
- ellehetetlenített törvényalkotás
· Törvényjavaslat: a konzulok kezében volt, ők indították el az egész folyamatot

· Az államtanács szerkeszti

· Tribunátus- szövegezte meg ezután került a:
· Törvényhozó testülethez, ahol vita nélkül, titkosan szavaztak róla
· Fellebbezés a szenátushoz

· A törvényalkotás a egy komédia volt. Pusztán csak formailag létezett, tartalmába viszont csak minimális beleszólása volt.


Konkordátum a pápával (1801)
Rómával nagyon megromlott a viszony, mivel a klérus nagy részét vagy elüldözték, vagy lefejezték. Abban az időben eu politikájában nagy szerepe volt. 

A konkordátum részletes szabályozást tartalmazó nemzetközi jogi szerződés, nem is minden országnak van. Magyarországnak sincs.

Napóleon ideje:


A katona:
- tudatosan épített a katonai életben megvalósítható programjai. Rendet rakott, diktatórikus berendezkedés, legtisztább formája a hadsereg. A dolog sikeressége azon múlik, hogy a rendszer alapját képező elvek milyenek. Teljesítmény orientált elvet vezetett be. Napóleon ezt vezette be a civil szférába, és a katonai szférába. A rendi struktúrában merevedett rendszerben élt. Születés előjogán működött az ancien rezsim. Napóleon egy gyökeresen új elvet hozott be. Azt mondta: hogy a megfelelő pozíciókra az kerülhetett, aki a személyes teljesítményével a kritériumokat teljesítette. Aki képes, és hajlandó volt, az előre tudott lépni, mobil rendszer volt. Az egyszerű írástudatlan hentes is marsall lehetett. Túlnyomó többség analfabéta, viszont amihez kellett, ahhoz ő értett a legjobban. Ennek az új szellemű struktúrának gyors, és lelkesítő eredménye volt. Pedig még ott élt bennük a mértéktelenül igazságtalan, becsontosodott rendszer emléke. Ebből egy új kohéziós erő nyomán kezdett felépülni egy új rendszer. Napóleon alakította meg a becsületrendet. A sérült katonáknak odaadta a saját keresztjeit. Ő fejlesztette ki a napi parancs intézményét. A reggeli után a parancsnok félreérthetetlenül közli a katonasággal. A csaták relatív kicsiny véráldozattal zajlottak le. Erre hozta létre a vezérkari tisztséget, lebontogatta egységek a szintjét. Az austerdici? csatát is percre pontosan megmondta előre, és tényleg úgy is volt. Számtalan olyan szituációja volt, amikor abszolút a véletlenen múlt, hogy életben marad e vagy sem. A marengoi ütközetben volt rajta egy zubbony, és azt babonából mindig magánál tartotta. Egy élő legendává nőtte ki magát. Tudatosan is csinálta ezt. Nem tudta, hogy hol az elég… Ha nem indult volna neki orosz honnak, akkor valószínűleg még mindig Párizs trónján ült volna. Területen kifejtett hatása nem nagyon érthető, ennek a katonai politikai étosznak, és annak mozgatórugóinak ismerete nélkül. Franciák szinte riválisnak tartották a németeket. Császárság visszahozta a monarchikus világot. Hűbéri körülményekkel vegyítve, teljesítményelvvel együtt. Osztogatta a tisztségeket. A császárság olyan jól sikerült, hogy a megint visszatértek, de ez, a Napóleon által lerakott alapok nélkül ez ne sikerülhetett volna. A kodifikációs tevékenysége. Tudta, hogy a törvénynek is nagyon nagy szerepe, hatása volt. Tudatosan is beleszólt. A Code Civilt tartotta a franciák alkotmányának, de még ma is hatályban van, nyilván változtatásokkal, de akkor is hatályban van. A mindennapi élet alkotmányának tekinthető. Szó szerint tudott idézni Gaius institutiójából, de a vicc, hogy nem tudott rendesen franciául. Lerakta a jog alapjait, polgári, eljárásjogi, kereskedelmi, büntető törvények. Eljárásjogban csak csiszolódott, az alapvető intézménye nem változott, egyedül a halálbüntetés volt a jelentősebb változás. Legsúlyosabb bűncselekmény a szülőgyilkosság, apa meggyilkolása, a gyerek által.

· Hadvezetés Marengotól(ott kezdte) Waterlooig

· Reformok napiparancs, vezérkari főnök


Az államreformer

· Új államforma: császárság

· Hűbéri formák revideálása


A kodifikátor

· Code civil des Francais 1804

· Pp. 1806 (polgári perrendtartás) – anyagi jogi szabályok.
· Kereskedelmi törvény 1807

· Be. 1808 (büntető - eljárásjog)
· Btk. 1810
