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A Közép-dunántúli Regionális Döntés-előkészítő, Javaslattevő Testület a hatékony szakmai munka elősegítése érdekében a mai napon egyhangú határozattal az alábbi ügyrendet elfogadja:
1.
ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK
A Testület megnevezése: Közép-dunántúli Regionális Döntés-előkészítő és Javaslattevő Testület (a továbbiakban Testület)

Székhelye: 2800 Tatabánya, Fő tér 4.
2.
A TESTÜLET MŰKÖDÉSI CÉLJA
A Testület célja a Közép-dunántúli Régió közoktatás-fejlesztésére létrehozott hálózat-koordinációs központ (Projektiroda) tevékenységének segítése döntés-előkészítő javaslattétellel és tanácsadással részvétel a közoktatás regionális szintű szervezése és a szakmai szolgáltatók, valamint a közoktatási intézmények közötti szakmai fejlesztések regionális koordinációjában.

A Testület a Közép-dunántúli régió területi sajátosságainak és fejlesztési igényeinek megfelelő teljességgel kerül kialakításra. Ezen igényeket a Testület a tevékenysége során is fokozottan figyelembe veszi.
A Testület legfontosabb célkitűzése a Projektiroda által felügyelt projekt megvalósulásának hatékony szakmai segítése, támogatása.
A Testület tevékenysége során elsősorban, a regionális beágyazódást, a területi fejlesztési programokkal való harmonizációt, a szakmai fejlesztőmunka minőségének és átláthatóságának biztosítását tekinti feladatának, biztosítja továbbá a visszacsatolási rendszer működését, amely a megvalósítás folyamatáról ad rendszeres információkat, betekintést enged a programba, és segíti a szakmai monitoring, a közoktatás stratégiai céljai megvalósulásának folyamatos követését, támogatását.

A Közép-dunántúli régió közoktatás-fejlesztési stratégiájának alapeleme az együttműködés, a hálózatépítés, amely az intézmények szakmai támogatását, az intézményekben folyó fejlesztések szakmai koordinációját, a fejlesztési folyamatok nyomon követését és a szolgáltatói tevékenység koordinációját, kapacitásának biztosítását foglalja magában. A Testület feladata ennek a tevékenységnek a segítése.

A Testület folyamat-koordináló szerepet tölt be, és tevékenysége során elsősorban a regionális beágyazódást, a területi fejlesztési programokkal való harmonizációt, a szakmai fejlesztő munka minőségének és átláthatóságának biztosítását tekinti feladatának.

Biztosítja a visszacsatolási rendszer működését, amely a megvalósítás folyamatáról ad rendszeres információkat, betekintést enged a programba és segíti a szakmai monitoring, a közoktatás stratégiai céljai megvalósításának követését, támogatását. E tekintetben koordinálja, esetenként kezdeményezi a kapcsolattartást, a program megvalósításában részt vevő szereplők között, és az együttműködést a közigazgatási, és a fejlesztésben közreműködő más szereplőkkel a hálózatépítés érdekében.
Működése során nagy hangsúlyt fektet a régió területi sajátosságainak és fejlesztési igényeinek kielégítésére, úgy, hogy a regionális koordinációs és szakmai támogatási szolgáltatások mindenki számára egyenlően elérhetőek legyenek.
Figyelemmel végzi tevékenységét, annak érdekében, hogy a regionális koordinációs és szakmai támogatási szolgáltatás mindenki számára elérhető legyen.

A Testület működésének célja, hogy megfelelő módon legyen képes elősegíteni a program regionális szinten történő megvalósulását.

Céljai megvalósítása során együttműködik a Testület tagjai által képviselt szervezetekkel (Oktatási Hivatal regionális igazgatósága, Országos Oktatási Integrációs Hálózat regionális központja, Regionális Fejlesztési Tanács, illetve Ügynökség, Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség, TÁMOP 3.1.1 kiemelt projekt kedvezményezettje, Oktatási és Kulturális Minisztérium) a közoktatási intézményekkel, a szakmai szolgáltatókkal, valamint az ország többi regionális hálózat-koordinációs központjának képviselőivel illetve az általa létrehozott Testülettel.

3.
A TESTÜLET FELADATKÖRE
A Testület feladatai: döntés-előkészítés, javaslattétel és folyamat-koordináció, valamint a projektiroda tevékenységének hatékony szakmai támogatása. A Testület a feladatkörének ellátása során a régió területi sajátosságait és fejlesztési igényeit fokozottan és kiemelten veszi figyelembe.
3.1.
Döntés-előkészítés

a) Előkészíti a régió közoktatás-fejlesztési és hálózat-koordinációs stratégiájának megvalósítását biztosító döntéseket.
b) Előkészíti a területfejlesztési programokkal való harmonizációt megvalósító stratégiai döntéseket.

c) Előkészíti a szakmai fejlesztő munka minőségét és átláthatóságát biztosító minőségfejlesztési és minőségbiztosítási szabályzatok tervezetét.

d) A döntés-előkészítő folyamat során a Testület felhasználja az Országos Kompetenciamérések régióra vonatkozó eredményeinek feldolgozását és az annak alapján tett ajánlásokat, a regionális, megyei és kistérségi fejlesztési tervek vonatkozó adatait, valamint a Társadalmi Megújulás Operatív Program prioritásait és stratégiai céljait tartalmazó dokumentumokat, illetve a TÁMOP 3.1.1. kiemelt projekt megvalósítását körvonalazó stratégiát, a kiemelt projekt fejlesztési pillérjeinek céljait.

3.2.
Javaslattétel, iránymutatások

a) Javaslatot tesz az esélyegyenlőség, és a fenntarthatóság biztosítását célzó tevékenységekre.
b) Javaslatot tesz a közoktatás-fejlesztési programokhoz való egyenlő hozzáférés megvalósításának módjaira.

c) Javaslatot tesz a referencia-intézmény hálózat bővítésének stratégiai elemeire.

d) Javaslatot tesz a területi sajátosságok figyelembe vételére a döntéshozatal során.

e) Iránymutatást ad az együttműködés formáira, a nemzetközi tapasztalatok figyelembevételével.

3.3.
Folyamat-koordináció, szakmai monitoring elősegítése
a) Biztosítja a szakmai fejlesztő munka minőségét és átláthatóságát.

b) Nyomon követi a projekt megvalósítása során létrejövő együttműködéseket, azok hatékonyságát és a projekt céljainak való megfelelését. Ennek érdekében segíti – a stratégiai célokból levezethető – szakmai együttműködéseknek és hálózatépítésnek a koordinációját, és figyelemmel kíséri a hálózatépítésből következő hatékonyság- és kapacitásnövekedést.

c) Figyelemmel kíséri, hogy megvalósulnak-e a szakmai innovációk, és a megvalósult innovációk eljutnak-e a felhasználókhoz.
d) Figyelemmel kíséri, hogy az innovációk és a szolgáltatások a területi sajátosságoknak és a fejlesztési igényeknek megfelelően, teljességgel kerülnek-e kialakításra.

e) Nyomon követi a projekt megvalósulását mérhetővé tévő indikátorok teljesülését.

3.4.
Projektiroda tevékenységének segítése
a) A Testület döntés-előkészítő javaslattétellel és szakmai tanácsadással támogatja a Projektiroda tevékenységét és szakmai munkáját. Ezen tevékenység keretében a Testület folyamatos szakmai konzultáció és szakmai támogatás során szorosan együttműködik a Projekt irodával, figyelembe véve a régió területi sajátosságait és fejlesztési igényeit.
4.
A TESTÜLET TAGJAI
A Testület tagjai az ilyen tisztséget ellátó személyektől elvárható fokozott gondossággal kötelesek eljárni. Kötelezettségeik megszegésével a Testületnek, vagy harmadik személyeknek okozott kárért a polgári jog általános szabályai szerint felelnek.

A Testület ügyeiről szerzett információkat a tagok üzleti titokként, fokozott gondossággal kötelesek megőrizni.

A Testület tagjai kötelesek a projektiroda tevékenységének magas szintű szakmai megvalósulását támogatni, azzal kapcsolatban segítséget nyújtani.
Az állandó és eseti meghívottak szavazati joggal nem, csak tanácskozási joggal rendelkeznek.

4.1. Szavazati joggal rendelkező tagok
a) Az Oktatási Hivatal regionális igazgatósága, regionális közoktatási egyeztető fórum delegáltja
b) Az Országos Oktatási Integrációs Hálózat regionális képviselete
c) Az Országos Inklúziós Hálózat regionális képviselete
d) A Regionális Fejlesztési Tanács
e) A Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség delegáltja

f) A vezetői munkaközösségek delegáltja

g) A Regionális Hálózat-koordinációs központ, a Projektiroda szakmai vezetője

h) Illetve további olyan szervezetek delegáltja, amelyek a közoktatási, illetve a területi fejlesztésben szerepet játszanak, azaz név szerint:
· i) Dunántúli Református Egyházkerület (református fenntartók képviseletében) valamint a Veszprémi Érsekség (mint a legtöbb katolikus intézményt fenntartó a régióban) közös delegáltja

· j)  Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság (RFKB) delegáltja

· k) Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége (TÖOSZ) delegáltja

4.2.
Állandó meghívottak
a) 
A TÁMOP 3.1.1 kiemelt projekt regionális koordinátora
b) 
A tárca közoktatási szakterületének képviselője,
c) 
A többi regionális hálózat-koordinációs központ egy-egy képviselője, azaz név szerint:

· d) Nyugat-magyarországi regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja,
· e) Dél-dunántúli regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja,

· f) Közép-magyarországi regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja,

· g) Észak-magyarországi regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja,

· h) Észak-alföldi regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja,

· i) Dél-alföld regionális hálózat-koordinációs központ delegáltja.
4.3.
Eseti meghívottak
Az adott ülés témájának szakértői, illetve érintettjei (intézményvezetők, szaktanácsadók, szolgáltatásban résztvevők).
5.
A TESTÜLET MŰKÖDÉSE
Testület szükség szerint, de legalább negyedévente egy alkalommal rendes ülést tart. A Testület rendes ülését az Elnök, írásban, a napirend megjelölésével köteles összehívni az ülés időpontja előtt legalább 15 (tizenöt) nappal. Ennek szervezési, lebonyolítási feladatait az Elnök állandó megbízása alapján a  projektiroda átvállalta.
Az ülés meghívója tartalmazza:

a)
a Testület nevét és székhelyét;

b)
az ülés időpontját és helyét;

c)
az ülés napirendjét;

d)
az ülés határozatképtelensége esetére a megismételt ülés helyét és idejét;
e)
az ülésre meghívott személy nevét és a meghívás okát.
Amennyiben a Testület ülése nem került írásbeli úton összehívásra, de valamennyi tag jelen van és a javasolt napirendi pontokban egyetértenek, úgy a Testület ülését szabályszerűen összehívottnak kell tekinteni.

A tagok 25%-a, az Testület Elnöke, illetve a TÁMOP 3.1.1. kiemelt projekt vezetője az ok és a javasolt napirendi pontok megjelölésével az Elnöknél írásban kezdeményezheti a Testület rendkívüli ülésének összehívását. Az Elnök a Testület összehívására vonatkozó javaslat kézhezvételétől számított 15 napon belüli időpontra köteles a Testület ülését összehívni. Amennyiben a Testület Elnöke ezen kötelezettségének nem tesz eleget, úgy az ülés összehívására javaslatot tevő tag jogosult az ülés szabályszerű összehívására.
A rendes és a rendkívüli ülésre vonatkozó meghívót, illetve a napirendi pontok tárgyára vonatkozó valamennyi írásbeli anyagot az ülés időpontja előtt legalább 15 (tizenöt) nappal meg kell jelentetni a hálózat-koordinációs központ honlapján.
A Testület akkor határozatképes, ha ülésén a részvételi és szavazati joggal rendelkező tagok legalább 50%-a jelen van.
Amennyiben a szabályszerűen összehívott Testület határozatképtelen, úgy megismételt ülést kell tartani. A határozatképtelenség miatt megismételt testületi ülés a jelenlévő tagok számától függetlenül határozatképes. A megismételt testületi ülés időpontját az eredeti ülésre vonatkozó meghívóban kell feltüntetni. Az eredetileg meghatározott ülés és a megismételt ülés között legalább 3 (három), legfeljebb 15 (tizenöt) napnak kell eltelnie.
A tagok az ülésen szavazati jogukat szóban és nyíltan gyakorolják. A Testület határozatait egyszerű szótöbbséggel hozza meg, kivéve azon kérdéseket, amelyek meghozatalára a jelen ügyrend kötelezően ennél magasabb szavazati arányt ír elő.

Az ülésről a jelenlévő tagok többségével megválasztott elnök jegyzőkönyvet készíttet, amely tartalmazza az ülés helyét és idejét, a jelenlevőket és az általuk képviselt szavazati jog mértékét, továbbá az ülés meghívójában meghatározott napirendet, az ülésen lezajlott fontosabb eseményeket, nyilatkozatokat és határozatokat, az azokra leadott szavazatok és ellenszavazatok számát, illetve a szavazástól tartózkodókat, vagy az abban részt nem vevőket, illetve az ülésen jelen nem lévő tagok megnevezését. A jegyzőkönyvet az elnök és egy – az ülésen jelenlevő, hitelesítőnek megválasztott - tag írja alá. A jegyzőkönyv mellékletét képezi a jelenlévő tagok által aláírt jelenléti ív.
Bármely tag kérheti a meghozott határozattal ellentétes véleményének és indokának jegyzőkönyvi rögzítését.

A jegyzőkönyv egy példányát, az ülést követő 8 naptári napon belül az Elnök / a projektiroda segítségével/ közzéteszi a hálózat-koordinációs központ honlapján.
A Testület határozatát indokolt esetben írásbeli úton is meghozhatja. A Testület Elnöke az adott határozati javaslatnak a testületi tagok részére írásbeli úton történő megküldésével javasolhat írásbeli úton történő határozathozatalt. Írásbeli úton érvényes határozat csak és kizárólag abban az esetben hozható, ha a határozati javaslat kézhezvételétől számított 15 (tizenöt) napon belül valamennyi tag írásbeli úton eljuttatja a Elnökéhez szavazatát. Írásbeli úton történő határozathozatal esetében csak az egyhangúlag elfogadott határozati javaslat minősül elfogadott testületi határozatnak.
Amennyiben bármely tag írásban kéri, hogy az írásbeli úton javasolt határozati javaslat megtárgyalása tárgyában a Testület ülésen határozzon, úgy az Elnök az erre irányuló kérés kézhezvételét követő legrövidebb időn belül a kézhezvételtől számított 15 napon belüli időpontra köteles a Testület ülését írásban összehívni.
A Testület ülése valamennyi kérdésben megtartható érvényesen és szabályosan úgy is, hogy a tagok az ülésen nem közvetlen személyes jelenléttel, hanem olyan a Testület és tagok által használt videotelefon igénybevételével vesznek részt, amely alkalmas a tagok közötti párbeszéd, illetve vita korlátozás nélküli közvetítésére. Az ülés ilyen módon történő megtartása esetén nem alkalmazhatók olyan elektronikus hírközlő eszközök, amelyek nem teszik lehetővé az ülésen részt vevők személyének megállapítását. A jelen pontban meghatározott videotelefon közvetítésével tartott ülésen elhangzottakat és a hozott határozatokat hiteles módon, úgy kell rögzíteni, hogy az utóbb is ellenőrizhető legyen. Ennek érdekében a Testület Elnöke köteles a videotelefonon által megtartott ülés felvett anyagának biztonságos tárolására. A jelen pontban meghatározott módon tartott ülésen hozott határozatotokról, illetve az ott elhangzottakról a felvétel alapján jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyet a Testület Elnöke hitelesít.
Az ülésekről készült jegyzőkönyvbe és a határozatok könyvébe bármelyik tag betekinthet és az azokban foglaltakról a Testület Elnöke által hitelesített másolatot kérhet.
A Testület a tárgyév első ülésen az adott évre vonatkozó aktuális és a tervezett feladatok tárgyában munkatervet köteles elfogadni, amely megvalósulását, folyamatosan köteles figyelemmel kísérni és ellenőrizni.
6.
A TESTÜLET ELNÖKE
A Testület az Elnököt tagjainak sorából maga választja meg a projekt lejártának végéig. Szavazati joggal rendelkezik.
A Testület Elnökének feladatai:
a. a Testület üléseit – legalább 15 nappal az ülés előtt – az Elnök hívja össze. A meghívóban ismerteti a napirendet. Az ülés összehívását az Elnöktől bármelyik tag az ok és a cél megjelöléséve kérheti. Az összehívásról az Elnök 8 napon belül köteles intézkedni, és az ülést 15 napon belüli időpontra összehívni. Amennyiben az Elnök az ülés összehívásának e határidőben nem tesz eleget, úgy az ülést a Testület tagja maga is jogosulttá válik összehívni. Az összehívás elmulasztásának indokáról az így megtartott ülésen a Testület Elnöke köteles számot adni;

b. az Elnök rendeli el a szavazást és állapítja meg annak eredményét;

c. az Elnök intézkedik a Testület határozatait a hálózat-koordinációs központ honlapján történő közzétételéről;
d. ellátja mindazon egyéb feladatokat, melyeket a jelen ügyrend feladatkörébe utal;
e. gondoskodik arról, hogy a Testület a tevékenysége során a régió területi sajátosságainak és fejlesztési igényeinek megfelelően járjon és ezen tevékenysége során a projektiroda tevékenységét, illetve a projektiroda projekt tevékenységének megvalósulását hatékonyan segítse.
Az Elnök számára szervezési feladatainak ellátásában a projektiroda segítséget nyújt.
7.
A TESTÜLET TITKÁRA
A Testület titkárának feladata a Testület, illetve a Testület Elnöke munkájának adminisztratív támogatása, az ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, a meghívók kiküldése és a megtárgyalandó anyagok összeállítása.

A Testület titkárát – munkatársai közül – a regionális hálózat-koordinációs központ projektmenedzsere jelöli ki. A Testület titkára tevékenységét munkaköri tevékenységének részeként végzi, azzal, hogy titkári tevékenységeit a Testület Elnöke irányítja. Az Elnök irányítási joga kizárólag a testületi ülések dokumentumainak előkészítésére, a testületi ülés megszervezésére és az ülés jegyzőkönyvének elkészítésére korlátozódik.

8.
A TESTÜLET MŰKÖDÉSÉVEL KAPCSOLATOS JOGSZABÁLYOK
8.1.
Törvények

· 1949. évi XX. törvény a Magyar Köztársaság Alkotmánya

· 2004. évi CXL. törvény a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól

· 1990. évi LXV. törvény a helyi önkormányzatokról

· 1993. évi LXXVII. törvény a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól

· 1991. évi IV. törvény a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról

· 2001. évi CI. törvény a felnőttképzésről

· 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról

· 1998. évi XXVI. törvény a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról

· 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról

· 2001. évi XXXVII. törvény a tankönyvpiac rendjéről

· 1993. évi LXXVI. törvény a szakképzésről

8.2.
Kormányrendeletek, miniszteri rendeletek
· 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet a pedagógus-továbbképzésről, a pedagógus-szakvizsgáról, valamint a továbbképzésben résztvevők juttatásairól és kedvezményeiről

· 10/1994. (V. 13.) MKM rendelet a pedagógiai-szakmai szolgáltatásokat ellátó intézményekről és a pedagógiai-szakmai szolgáltatásokban való közreműködés feltételeiről

· 14/1994. (VI. 24.) MKM rendelet a képzési kötelezettségről és a pedagógiai szakszolgálatokról

· 32/1997. (XI. 5.) MKM rendelet a Nemzeti, etnikai kisebbség óvodai nevelésének irányelve és a Nemzeti, etnikai kisebbség iskolai oktatásának irányelve kiadásáról

· 3/2002. (II.15) OM rendelet  a közoktatás minőségbiztosításáról és minőségfejlesztéséről

· 4/2002. (II.26.) OM rendelet az iskolarendszerű szakképzésben részt vevő tanulók juttatásairól

· 31/2004. (XI. 13.) OM rendelet az Országos szakértői, az Országos vizsgáztatási, az Országos szakmai szakértői és az Országos szakmai vizsgaelnöki névjegyzékről, valamint a szakértői tevékenységről
· 38/2009. (XII. 29.) OKM rendelet a közoktatási szakértői tevékenység, valamint az érettségi vizsgaelnöki megbízás feltételeiről
· 2/2005. (II. 1.) OM rendelet a Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelésének irányelve és a Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelve kiadásáról

· 11/1994. (VI. 8.) MKM rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről

· 57/2002. (XI. 18.) OM a nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló
· 11/1994. (VI. 8.) MKM rendelet módosításáról

9.
ÜGYREND MÓDOSÍTÁS SZABÁLYAI
Jelen Ügyrend csak szabályosan összehívott Testületi ülés során a jelen lévők ¾-es szavazatával, megfelelően indokot szakmai okokból módosítható. Jelen ügyrend csak és kizárólag oly módon módosítható, hogy az ügyrend a módosítást követően is mindenben megfeleljen a projektiroda szakmai támogatására és segítésére vonatkozó, illetve a jelen ügyrendben meghatározott célkitűzéseinek és feladatkörének.
A jelen ügyrend esetleges módosítása során fokozottan figyelembe kell venni a régió területi sajátosságait és a fejlesztési igényeit.
10.
EGYÜTTMŰKÖDÉS
A Testület tagjai a testületi tagságból eredő jogaik gyakorlása és kötelezettségeik teljesítése során jóhiszeműen, az üzleti tisztesség követelményeinek megfelelően, egymással kölcsönösen együttműködve kötelesek eljárni. Ha a Testület hatékony és jogszerű működése azt megköveteli, kötelesek a szükséges és indokolt jognyilatkozatokat első kérésre, késedelem nélkül megtenni. A Testület tagjai kötelesek egymást tájékoztatni minden olyan lényeges körülményről, amelyek a Testület működésére kihatással lehetnek.
A Testület tagjai tevékenységük során a régió területi sajátosságainak és fejlesztési igényeinek figyelembe vételével kötelesek eljárni.
11.
RÉSZLEGES ÉRVÉNYTELENSÉG
Amennyiben a jelen Ügyrend bármely rendelkezése érvénytelen vagy végrehajthatatlan, vagy amennyiben az illetékes bíróság megállapítja az érvénytelenséget, illetőleg a jogi úton való kikényszeríthetőségének hiányát, az nem érinti jelen Ügyrend egyéb rendelkezéseinek érvényességét és kikényszeríthetőségét.
Amennyiben a jelen Ügyrend bármely rendelkezése utólag érvénytelenné válik, úgy a Testület tagjai jóhiszeműen együttműködnek annak érdekében, hogy az ilyen rendelkezést elfogadható, érvényes és jogilag kikényszeríthető rendelkezéssel megfelelően helyettesítsék.

12.
ÉRTESÍTÉSEK
Jelen Ügyrenddel, illetve a Testület működésével kapcsolatos értesítéseket írásban kell megtenni tértivevényes levéllel, futárral vagy fax útján a tagok által előzetesen írásban megadott címre. Személyes átadás esetén a kézbesítést az átadás időpontjában kell megtörténtnek tekinteni; fax útján történő értesítés esetén az értesítést az elküldésre vonatkozó gépi vevényen feltüntetett időpontban kell kézbesítettnek tekinteni; tértivevényes postai kézbesítés esetén a kézbesítés vélelmezett időpontja a tértivevényen feltüntetett átvételi időpont.
13.
ÉRVÉNYESSÉGI FELTÉTEL, HATÁLYBA LÉPÉS
Jelen ügyrend a Testület valamennyi szavazati joggal rendelkező tagjának jóváhagyásával válik érvényessé és hatályossá.
A Testület tevékenysége a tagok egyhangú határozatával szüntethető meg.
A jelen ügyrendet a Testület a 2010. január 28-i - ülésén, egyhangú szavazással fogadta el.

Tatabánya, 2010. január 28.______________
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