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Projekt indító nap: Szociális, életvitelés környezeti kompetenciák
Erre a kompetencia területre általánosan elfogadott definíció nem létezik. Az egyik megfogalmazás szerint a szociális kompetenciákhoz sorolunk minden olyan társas képessége, készséget amely nélkül nem lehet sikeres az egyén szocializációja. Nélkülözhetetlen összetevője az egyénnek az az érzése, hogy ő képes valamire, a belső biztonság és magabiztosság érzet.
A szociális kompetencia két részből áll:

1. az ember belső harmóniája és bizalma abban, hogy képes a társas környezetben eligazodni, valamint arra hatást gyakorolni

2. olyan attitűd –és képességcsoport, amely a társas környezetben eredményes viselkedésminták elsajátítását és gyakorlását jelenti

A továbbiakban fejlesztés céljait és várható eredményeit szeretném röviden felvázolni
A programcsomagban a szociális kompetenciák egyik területének, az együttműködési készségeknek és az együttműködés képességének a megalapozását és fejlesztését célozzuk meg. Az együttműködési készségek, az együttműködési képesség a szűkebb környezettel kialakított harmonikus kapcsolat egyik alapvető feltételét jelentik, és a személyes életben, az egzisztenciális célok megvalósításában és a demokratikus társadalom felelős polgáraként folytatott cselekvő részvételben egyaránt elengedhetetlenek. Mivel olyan személyes és társas kompetenciák fejlesztését tűztük ki, amelyek kialakulása már egészen korai életkorban elkezdődik, és sok elemük szintén viszonylag korán rögzül, később pedig csak nehezebben változtatható, a fejlesztést az iskolába lépéskor kell megkezdeni. 

A szociális kompetencia-programok mindegyikén belül megcélzott képességterületek: 
• Önismeret – egy önmagunkról alkotott reális kép, amely a szubjektív énkép és a mások által visszatükrözött kép dinamikus egyensúlyából alakul ki, megélt tapasztalatok és rendszeres önértékelés révén. 

• Identitás – az emberi világ különböző csoportjaihoz való tartozás felismerése, megélése és tudatos vállalása révén kialakuló, differenciált felépítésű önazonosság. 

• Önállóság és önbizalom – amely az elfogadottságból falakó érzelmi biztonságon, a tévedés jogán, a reális önismereten és az identitás életkornak megfelelő stabilitásán alapul. 

• Szabálykövetés és szabályalkotás – amely mindenféle emberi együttélés és sikeres együttműködés alapvető feltétele. 

• Empátia – a mások érzelmi állapotára való ráhangolódás képessége, a megértés, a sikeres kommunikáció és az eredményes együttműködés alapja. 

• Kooperáció – a másokkal való együttműködés képessége, amely a békés együttélés, és minden fajta konfliktus, illetve probléma megoldásának nélkülözhetetlen feltétele. 

A fejlesztés várható eredményei 
A diákok 12 éves korukra 

- tapasztalatot szereznek a kooperatív tanulás módszereinek alkalmazásában, 

- alkalmanként képesek társaikkal együttműködve közös célokat megvalósítani, közös feladatokat megoldani, 

- az együttműködésben szívesen és kreatívan vesznek részt, 

- megismerik egymást, kapcsolataik elmélyülnek, 

       - tapasztalatot szereznek arról, az egyenrangúságon alapuló emberi viszonyokról.

A kooperatív tanulás módszereinek széleskörű, rendszeres alkalmazása - révén a diákok 

- feltehetőleg nagyobb bizalommal tekintenek magukra és környezetükre, 

- a különbségeket értékként is el tudják fogadni, védettebbekké válhatnak a romboló társadalmi előítéletekkel szemben, 

- elemi kommunikációs helyzetekben sokszor relevánsan, bizalomkeltően tudnak megnyilvánulni, 

- gyakorlottabbak és bátrabbak érzéseik és véleményeik kifejezésében, 

- egyes helyzetekben már úrrá tudnak lenni indulataikon, érzelmeiken, illetve képesek ezeket a helyzetnek megfelelő módon és kulturáltan kifejezni, 

- többnyire a tőlük elvárható felelősségtudattal viszonyulnak társaikhoz, saját magukhoz, szűkebb környezetükhöz 

- képesek és sokszor motiváltak a segítségnyújtásra és a segítség elfogadására, 

- többnyire örömüket lelik a tanulásban. 

A tanárok a program során 

- tapasztalatot szereznek a kooperatív tanulásirányítás alkalmazásáról, 

- pozitív tapasztalatokat szereznek a kooperatív tanulás motiváló erejéről, 

- diákjaikat új oldalaikról ismerik meg, 

- felismerik, hogy a kooperatív tanulás során elmélyíthetik kapcsolataikat tanítványaikkal, 

- nagyobb bizalmat éreznek diákjaik iránt, 

- saját magukat is új oldalról ismerik meg, erősödhet önbizalmuk, kreativitásuk, 

- képesek lesznek elfogadni a hierarchikus tanár-diák viszony elmozdulását a partneribb kapcsolat irányába 

A tanulócsoport a program során 

- a rövid kezdeti idegenkedés után átéli az összetartozást és ez pozitív élményt jelent a csoporttagok számára, 

- közös célok megvalósításáért képesek intenzíven dolgozni, és ezzel hozzájárulnak tagjaik személyes fejlődéséhez, 

- egymás iránt is nyitottabbak, érdeklődőbbek és elfogadóbbak, a csoportok közötti verseny háttérbe szorul, 

- többször felszabadult légkörben, örömmel dolgoznak. 

A mai világban mindig a versenyhelyzetről hallunk és tulajdonképpen arra készítjük fel a gyerekeket, hogy ebben a versenyben jól teljesítsenek. De ha igazán mélyére nézünk a dolgoknak, láthatjuk, hogy senki sem lehet sikeres teljesen egyedül. Mindig szükség van a másokkal való együttműködésre, egymás segítésére. Gondoljunk csak a vállalatok csapatépítő rendezvényeire, amelyek azt a célt szolgálják, hogy az együtt dolgozóemberek jobban megismerjék egymást és kapcsolatokat építsenek ki. Ugyanezt szeretném én is elérni azokon az órákon, amelyeket a szociális, életvitel és  környezeti kompetencia fejlesztésére szánunk.
Ezért választottam az Én és a másik című programtervet, amely az együttműködés fejlesztését tartja középpontban. A másik két választható programterv is fontos dolgokkal foglalkozik. Az egyik az Én és a világ című az ember és környezete viszonyát vizsgálja, a másik Az Én dimenzió című az önállóság, önbizalom, kreativitás kialakítását célozza.
Tapasztalhatjuk, hogy hiába járnak a gyerekeink évek óta ugyanabba az osztályba sokszor mégsem alakul ki közöttük igazi közösségi szellem, valódi együttműködés. Ezért szeretnék ezeken az órákon azzal próbálkozni, hogy ezeknek az új módszereknek az alkalmazásával kialakuljon az együtt gondolkodás, együtt alkotás, a közös munka érzése.

Az, hogy én technikát tanítok megkönnyíti a dolgomat, hiszen ezeken az órákon sok gyerekben óhatatlanul kialakul a segítő hozzáállás még akkor is, ha egyéni munkáról van szó. Úgy gondolom, azzal hogy közös feladatot kapnak, csoportban dolgoznak megerősítjük ezt a hozzáállást és sikerül bevonni azt a néhány tanulót is, aki mindig egyedül dolgozik, soha nem kér segítséget és soha nem segít másoknak. Mert ilyen gyerek minden osztályban van egy-kettő.
További könnyebbség nekem, hogy a saját osztályomban tartok ilyen órákat nem csak technika, hanem osztályfőnöki órákon is. Így a választható feladatok nem csak technikával lehetnek kapcsolatosak, hanem más tantárgyakhoz, képességekhez, készségekhez is kapcsolódhatnak. Gondolok itt akár szövegértési, matematikai vagy logikai de más jellegű feladatokra is, hiszen a fő hangsúly az együttműködésen, kommunikáción és viselkedési formákon van.

Amennyire lehetséges más osztályokban is felhasználom a tapasztalatokat és ha mód van rá technika órákon próbálok minél több együttműködésre ösztönző feladatot adni.

Mráz Istvánné
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