Betűtípus: 1. Times New Roman (16, 12)



2. Simpson (16) Tahoma (14)



3. Bookman Old Styles (14, 12)
Seawatch UV érzékelős óra 
A Seawatch UV érzékelős órának köszönhetően nem fogsz többé főtt rákként kinézni az első nyári napokban sem. Az óra elején egy UV érzékelő található mely 10 másdopercenként csekkolja és kijelzi a sugárzást. A napi sugárzásról grafikon készíthető, illetve beállítható egy riasztási szint, hogy mikor kellene árnyékba visszavonulni. Ja és mutatja az időt, dátumot van benne ébresztő, meg stopper, mint egy normális órában, ha ez számít valakinek.

Vízállásjelentős kukacok a kiszáradás ellen
Miután a legigénytelenebb, legszárazságtűrőbb növények sem bírják 5-6 hónapnál tovább a lakásomban (kivéve egy elszánt Yucca-t), elhatároztam, hogy ezután legfeljebb műnövényeket veszek. Már-már sajnálom szegény párákat, hiszen élőlényekről van szó vagy mi.

Pár napja az Amazonon ráakadtam a nedvességérzékelős, vízállásjelentős gilisztákra, így lehet, hogy adok egy utolsó esélyt a "dzsungelt, óriáspálmákat és burjánzó liánokat a hálószobába" című házi projektemnek, mely jelenleg egy Yuccát, egy fikuszt, pár kaktuszt és egy egyébként nagyon jó arc Zamioculcast sorakoztat fel.

A vicces kinézetű, erősen műbránerre hasonlító, egyébként földigilisztának pozicionált termék nedvszívó tulajdonsága révén a földbe szúrva egyértelműen kijelzi, ha szomjas a fikusz. Ha van elég anyag földben, akkor pirosan virít a búrája, ahogy száradnak a gyökerek úgy kezd el egyre sápadtabb arcot vágni, jelezve, hogy instant vízinfúzióra van szükség. $10.95-től (2400 Ft) elérhető az Amazonon: vízállásjelentős kukac.
Elektronikus olvasnivaló
Reggel pár RSS feed formájában leszippantjuk a napi sajtót, aktuális új blog bejegyzéseket, de a készülék memóriájában még bőven marad hely az aktuális best sellereknek melyeket Connect eBookstore-ból szerezhetünk be (a termék piacra dobása pillanatában több, mint 10 000 mű lesz elérhető letöltésre). Táskánkba dobjuk, majd munkába menet a metrón olvasgatunk. De képernyőről olvasni nem olyan jó. Mostanáig. A 2.0-ás modell a Sony PRS-500-sa (Portable Reader System) eddig soha nem tapasztalt olvasási élményt ígér az úgynevezett E-Ink technológiának köszönhetően. A 6 collos szürkeárnyalatos nappali fényben is olvasható képernyő 800x600-as felbontása körülbelül 170dpi-nek felel meg, ezáltal a nyomtatotthoz hasonló minőséget kínál. Az A5-ösnél kisebb és 1 cm vastag e-könyv súlya 250 gr. Aksija 7500 oldalfordításig bírja. Az sem gond, ha otthon maradt a szemüveg, mivel a karakterek duplájára nagyíthatóak. eBook-ok, PDF-ek és RSS feedek olvasgatása mellett természetesen fotókat is nézegethetünk MP3 hallgatás közben. Megjelenése 2006 második negyedévében várható $349-ért (kb. 75.000,- Ft).
