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Angler Balázs 1987. március 22-én született Szigetszentmiklóson. Már általános iskolában is zene tagozatra járt, mostanra pedig a Budapesti Operettszínház Musical együtteseként látható. Olyan sikerdarabokban szerepel, mint például a Rómeó és Júlia és a Szentivánéji álom. .Az idei évtől pedig Melchiort játsza a Tavaszébredés című musicalben, ami Frank Wedekind azonos drámáján alapszik.
Miért pont ezt a szakmát választottad?
- Általános iskolában zene tagozatra jártam,.Később a  gimnáziumban viszont eltávolodtam ettől,majd az énektanárom hatására visszatértem ahhoz a gondolathoz, hogy nekem a zenével kell foglalkoznom.

Elmentem az egyetemre és azt éreztem, hogy valami hiányzik az életemből, ezért elhatároztam, hogy felvételizek a Budapesti Operettszínház Stúdiójába, ahová szerencsére felvettek!

A Tavaszébredés című musicalben megkaptad életed első főszerepét. Hogyan zajlottak a válogatások?
- Ez a folyamat elég hosszú volt, már 2008 augusztusában elkezdődött. El kellett küldenünk a jelentkezési lapunkat, ami alapján kiválasztottak kb. 300 embert, majd az első forduló után már csak negyvenen maradtunk. Különböző fellépéseken vettünk részt, betanultunk néhány dalt a darabból, amire Tihanyi Ákos koreográfiáját adtuk elő. Ezek a fellépések a rosta részei is voltak. November 12-én pedig megrendezésre került a szereposztó gála a Nyugati Teátrumban, ahol kiderült, hogy ki melyik szerepet kapja meg.

Hogyan készülsz a szerepre?
-A próbák elején megpróbáltam a szerepet magát megragadni, az instrukciók alapján cselekedni. Később pedig már azt éreztem, hogy ez már tudatosabb dolog. Január 10-én Galyatetőn  voltunk három napot, amit próbák sorával töltöttünk el, de persze jutott idő kikapcsolódásra is. Két csoportra voltunk osztva: az egyik csoport Somogyi Szilárd rendezővel dolgozott a darab jelenetein, a társaság másik fele pedig Kerényi Miklós Gábor főigazgatóval csinált egy összetett tréninget, amik szintén hozzá segítettek a karakterek megformálásához.

Milyen zenéket szoktál hallgatni?
- Nálam műfaji kötöttség nem létezik. Azokat a zenéket szeretem, amibe találok valamit, ami érdekes, ami mögött van gondolat. Nagyon szeretem például Ákos munkásságát.

Szabó Dávid és Kerényi Miklós Máté közös koncertjén is vokáloztál. Hogyan került szóba a neved?
- Egy próba utáni beszélgetés során jött elő ez a téma. Máté felvetette, hogy majd szükségük lenne két lány és egy fiú vokalistára,  és megkérdezte, hogy kinek lenne kedve hozzá, mi meg örömmel jelentkeztünk .Már a számok betanulását is nagyon élveztem és már velük dolgozni is fantasztikus dolog! Szakmailag és emberileg is szeretem őket.
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Van példaképed?
- Nincs konkrét példaképem, inkább sok olyan ember van, akiket tisztelek és ezekből az emberekből merítek.

. Mondj négy dolgot, ami jellemez téged!
- Nagyon szeretem a zenét, az intelligenciát, a szenvedélyességet és szeretek felfedezni dolgokat.
Kezd már kialakulni a rajongótáborod?
- Szoktam kapni leveleket és előfordul, hogy előadás után megvárnak, ami számomra még új, de nagyon jól esik!

Az Abigél című darabba is bekerültél Mikola Gergő helyére. Hogyan esett rád a választás?
- Már az évad végén elkezdték tervezgetni, hogy kik vegyék át Gergő helyét. Somogyi Szilárdnak végül rám esett a választása erre a szerepre, aminek nagyon örültem.

Milyen a kapcsolatod a többi stúdióssal?
- Szerencsére ez egy nagyon jó közösség! Mindenki kijön a másikkal, nincsenek ellentétek, mindenki megtalálta a maga helyét a társaságban. Jelenleg pedig kibővültünk a külsős Tavaszébredés többi szereplőivel.

Mit csinálsz a szabadidődben?
- Szabadidőm nem nagyon van, mert a napjaim nagy részét a színházban töltöm. Az esti próbák után általában mi táncosok összeülünk és beszélgetünk egy jót, ami össze is kovácsol minket.
Milyen  jó illetve rossz tulajdonságaid vannak?
- Hajlamos vagyok könnyen felkapni a vizet és előfordul, hogy ilyenkor megbántok másokat  A jó tulajdonságaim közül pedig azt emelném ki, hogy kedves és figyelmes vagyok.
A színház mellett egyetemre is jársz. Hogy bírod energiával?
- Jelenleg passzív féléven vagyok, ami azt jelenti, hogy egyelőre nem folytatom a tanulmányaimat.
Melyik a kedvenc darabot, amiben táncolsz?
- Az Abigélt nagyon szeretem, ami nem véletlen, mert itt több feladatom van, mint általában. De nem tudnék olyan darabot mondani, amit ne szeretnék, ugyanis mindegyiknek megvan a maga sajátossága! A Szentivánéji álmot a hangulata miatt szeretem, a Rómeó és Júliával egy álmom vált valóra, hogy táncolhatok benne, a Szépség és a szörnyeteg egy mese, ami elvarázsol, magával ragad az Elisabethben pedig egyszerűen fantasztikus benne lenni!

Van szerepálmod?
-A kezdetektől fogva nagyon tetszik az Elisabethből Rudolf szerepe, mert megragadott benne valami, így ezt a szerepet szívesen eljátszanám.


Mik a jövőbeli terveid?
- Most jól érzem magam itt a színházban. Az a célom, hogy mindig legyenek izgalmas és új feladataim, amiket megpróbálhatok teljesíteni. Ráadásként pedig azt csinálhatom, amit szeretek! :)
Pajerszki Eszter

