A XI. kerület kerülete








Jelvényszerzõ túra Budapest határain belül? Igen, már ilyen is létezik!





Úgy adódott, hogy volt pár óra szabadidõm Budapesten, így belevágtam az Útvonalkövetõk Klubja (UKK) új mozgalmába. Ez a jelvényszerzõ túra, a XI. kerület szépségeit tárja fel olyan módon, hogy megpróbál végigvezetni a kerület határán. Ez egy közel 40 km hosszú kört eredményez. A netrõl (http://ukk.atw.hu/) letölthetõ az igazolófüzet, a szintvonalas térkép, a résztávokat és részszinteket tartalmazó táblázat és a részletes útvonalleírás is. Igazolásként különbözõ, jellegzetes információkat kell az út során feljegyezni. Az idõvel is szerencsém volt, mert talán az õsz utolsó meleg napját sikerült kifognom.





Útvonal: Szent Gellért-tér – Sziklakápolna – Citadella – Németvölgy – Farkasrét – Frank-hegy – Budaörs – Kamaraerdõ – Kelenvölgy – Albertfalva – Lágymányos – Szent Gellért-tér





A Szent Gellért-tértõl pár méternyire található a Sziklakápolna, mely a Pálos rend egyik élõ helye. Ezt a rendet még Boldog Özséb alapította Klastrompusztán. Természetesen sok-sok turista és bámészkodó volt kíváncsi a kápolnára, ezen a verõfényes novemberi napon. Nagyszerû panorámája van innen a Belváros-Duna-partjának. Nézelõdés és fényképezés után jött a túra második legnehezebb emelkedõjének számító Gellért-hegy. Viszonylag gyorsan felértem. A Citadella, Zitta Emanule tervei alapján a Bach korszakra épült fel. Innen figyelték a „pestiek” mozgolódását. Itt, ha lehet még több turista lézengett és rendõrök is figyeltek a történésekre. Innen teljesebb panorámában lehetett részünk, mint a pár perce elhagyott Sziklakápolnánál. Gyors száguldással, a BAH csomópontnál termettem (Semmi köze az elõbb említett Bachhoz, mert a Budaörsi, Alkotás, Hegyalja utcák keresztezésére utal.) és hosszan kivárva a zöld jelzést áttekertem a Hegyalja út, Sas-hegy felé kanyarodó ágára. Innen kis kitérõvel a Németvölgyi útra hajtottam fel. Elhagyva a Farkasréti teret, a Törökbálinti úton találtam magam. Elõbb lejtõztem egyet, majd elkezdtem emelkedni. Az Irhás-ároknál aztán letértem jobbra és elindultam a túra legkomolyabb emelkedõje felé. A Frank-hegyet innen már turistajelzésen is megközelíthetjük. A piros négyzet és kör jelzések egyre meredekebb utcákon keresztül kanyarogtak felfelé, mígnem egyszer csak kint voltam az erdõben. A turistaút egyre meredekebbé és kövesebbé vált, így bicajtolásra kényszerültem.  Túrázóval vagy netán bicajossal egyáltalán nem találkoztam össze, ám végül felértem a Frank-hegyi Turistaházhoz. Bent az udvaron nagy volt a nyüzsgés, valamilyen kerti rendezvényhez készülõdhettek. Közben pár kóborkutya szambázott el mellettem. Ezekkel sajnos késõbb is volt dolgom. Lejtmenetben elõbb a piros kör jelzést kell követnünk. Az út lejtése igen csak az ülés mögé helyezkedésre kéztetett, de egy újabb kutya miatt védekezõ állást vettem fel. Elég gyorsan leértem Budaörsre. Az 1-es úton pont burkolatfelújítási munkák folytak, de némi kerülõvel el tudtam evickélni a körforgalmú felüljáróig. Érdekes, hogy 6 évvel ezelõtt a „Budapest körül kerékpárral körül” mozgalom keretén belül itt még a régi felüljárón tekertem át, melyet azóta felrobbantottak. Elég forgalmas ez a rész, de rátérve a Kamaraerdei útra kijutottam belõle. Innen a Torockó utca érintésével elhagytam a villanegyedet, majd kelet felé tekerve – ismét turistajelzésen és erdei környezetben - megmásztam a Vadász-hegyet. Ezek után következhetett Kelenvölgy és annak csúcsa, a Pacsirta-hegy. Az eddigiekhez képest ez a rész bizonyult a legnyugodtabbnak. Lejtõzés után irány Budafok-Háros, majd átbújva a vasút és a 6-os út alatt végre kerékpárúton tekerhettem. Innen a kiírás szerint egy eléggé lepukkant területen kell haladni. Volt vasúti épületek, felszedett iparvágányok helyén visz az útvonal. Ha valaki ezt veszélyesnek tartja, akkor maradjon a kerékpárúton. Ám a Dombóvári útról még tegyünk egy kitérõt a kerület egyik jellegzetessége, a Kopaszi-gát felé. Innen ismét kerékpárúton tekerve elhaladtam az ELTE-TTK majd a BME épületei elõtt és visszaértem a túra kiindulópontjára, a Szent Gellért-térre.  


Nagyon ötletesnek tartom a kiírást. Bár én nem vagyok fõvárosi és sok új élményben volt részem, gondolom többen vannak Budapestrõl is, akik a túra bejárásával jobban megismernék lakhelyüket. Az sem elhanyagolható szempont, hogy nem mindig van idõ kirándulni a hegyekbe. Ez a túralehetõség pedig „kéznél” van.


Adatok


Táv: 35,28 km


Szintemelkedés: 840 m


Legalacsonyabb pont: Duna-part 110 m


Legmagasabb pont: Frank-hegy 425 m  











