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Balassi Bálint: Kiben bűne bocsánatáért könyörgett akkor, hogy házasodni szándékozott
(elemzés)

A vers legfőbb formai jellegzetessége, hogy akrosztichon, azaz a versszakok első betűit összeolvasva egy értelmes magyar szót, szószerkezetet, mondatot kapunk. Balassi költeményében a következő szókapcsolat olvasható: Balassj Balinthé. Hogy miért pont ezt kódolta a költő versébe? Valószínűleg annak kifejezésére szánta, hogy ő, Balassi maga a lírai alany, ez a könyörgés az ő könyörgése, sőt, ez talán egyfajta imádság, melynek a verses forma ad nyomatékot. A könyörgő ember és a vers szoros kapcsolatát fejezi ki az is, hogy a költemény címe a költő nevével összeolvasva ad ki értelmes magyar mondatot: Balassi Bálint, kiben bűne bocsánatáért könyörgett akkor, hogy házasodni szándékozott.

Az olvasónak rögtön feltűnhet, hogy a lírai alany bevezetés nélkül könyörögni kezd Istenhez. Mondhatnánk, bocsánatért esedezik, gyón. Érdekes lehet azonban, hogy azt már nem említi, mi oka van a könyörgésre, csupán rejtelmesen „rútságnak”, „álnokságnak” titulálja régi tettét, tetteit. Hogy mi miatt vezekel, úgy tűnik, ez az ő titka marad.

Amit biztosan elmondhatunk, az a lírai alany szenvedése. A „beteg” test börtönébe zárt lélek nyugalmat nem talál, saját bűne elől nem menekülhet, hiszen egyszer úgyis a Teremtő szemébe kell majd néznie. A rettegő lélek madárhoz hasonlatosan menekül a bűn vihara elől.
S hogy mi okozza a lírai alany lelkében a háborút? A hálátlanság érzete. A gyenge, bűnös lélek tudja jól, hogy ő ugyan megtagadta Urát, azonban amaz mindig segítette őt.
S aki szégyelli magát, nem csak önmaga elől menekül. A lírai hős érzi, már „Istenre nézni sem mér”, retteg a találkozástól. De nem azért, mert Isten haragját féli, sokkal inkább saját bűneinek újra átélésétől és a szégyentől tart olyannyira, és talán a fájdalomtól, mely egy Atya szemében csillanna rossz útra tért gyermeke láttán.
De hiszen, hogy is lépne Isten színe elé? Mivel engesztelné, mit adhatna neki? Mit adjon az, akinek semmije sincs? Mit adhat egy üres lélek…?
S e gondolatok borzasztják leginkább az embert. Hova menjen? Vagy még inkább: merre meneküljön? S a sok, a versben kísértetként megemlített rettegett gondolat közül csak két kiút van: a Pokol vagy Isten… S milyen érdekes, hogy könnyebb a bűnre, a pokolra hajlani…

Az Alvilágra szánt lélek utolsó reménysugara nem más, mint az isteni segítség. A lírai alany lelke az Úrért kiált, a megmenekülés utolsó lehetőségéért.
S mit kér a teremtőtől? Nem mást, csakis biztatást. Hisz az örök kárhozatra szánt ember a Pokolban való létével már csak teher, míg itt, e Földön, Isten által támogatva, az Úr szónoka lehet, melyhez nem utolsó feltétel, hogy költő az illető. S végre megérthetjük, a bűnbánat valójában előkészítés volt egy hatalmas kéréshez, isteni segélykéréshez.
S hogy mit tehet egy isteni kéz által támogatott művész? Eljuttathatja az Úr szavát az emberekhez. A lírai alany valójában azt vállalja, hogy a Teremtő szónoka lesz, az Úr szolgája, csak bűnei töröltessenek el.

Elérkeztünk a vers érzelmi-hangulati tetőpontjához. A lírai hős (vagy annak lelke) most sírva, könyörögve az úr színe elé járul, s várja az ítéletet. Sejti, Isten megbocsát. Az Úr irgalmas, gyakran nem a vétkeket, csak az igaz hitet látja, s jobb keze mindig nyújtva vár egy új szövetségre s a békére nyitottan.
Hirtelen változik a vers megszólítottja. A lírai alany most a saját lelkéhez szól. Utasítja: fogadja el a békejobbot, térjen meg Istenhez, s támogassa az Urat.

Majd a fohászkodó ember az olvasóhoz fordul: „higgyünk!”- szólít fel. Higgyünk az Úrban, kérjünk tőle, éljünk vele, ne távolodjunk el tőle soha, semmilyen körülmények között!

S mintegy álomból ébredve riad fel a vers hőse. Mindent elmondott, amit akart, mégis furcsa érzés keríti hatalmába. Érzi még bűne súlyát, lelke rettegését. Zavarja az ördög lehetséges jelenléte. Mégis vár Isten kegyelmére.

Ez az utolsó nagy váltás különös hangulatot ad a versnek. Kezdetben a lírai hős Istenhez könyörög megbocsátásért majd égi segítségért, később lelkét biztatja bátorságra, végül pedig hozzánk, az olvasókhoz szól. A költemény mégsem ezzel a tanáccsal zárul. A lírai alany rádöbben: attól, hogy megváltásról álmodozik, attól, hogy az Úr szónoka akar lenni, még nem válik jobb emberré. Azért tenni kell. S ő mégis várakozik. Hisz csodák bármikor történhetnek.
A mű formája nyomatékosítja: „Balassi Balinthé”. Az ő lelke, az ő érzései vannak benne kódolva. A vers mégis hordoz egy olyan üzenetet, melyet a mai embernek is meg kell értenie: csak a hit adhat életet.
A mai ember sokban hasonlít a lírai alanyra. A hitet, Istent gyakran magától távolinak, idegennek találja, nem szívesen vesz részt egy mise vagy istentisztelet szertartásán, de hogy miért, azt maga sem tudja.

Pedig ott a válasz az orra előtt, s Balassi verse tálcán nyújtja a megoldást: az ember fél. Fél önnön tetteitől, fél a Teremtő szemébe nézni, fél egy felsőbb hatalomtól. Hisz letagadni az Ő létezését, semmibe venni az Urat – mi sem könnyebb ennél. Pedig mindnyájan sokkal tartozunk az „Élet Feltalálójának”.
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