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2005. KARÁCSONYÁRA


Nagyon megható karácsonyi ajándékot kaptam néhány nappal ezelőtt. Szokásos „nagyvizit” – az egyik kis páciensünkkel beszélgetek a karácsonyi előadásukra készülődésról. Egy vers gépelt példányát mutatja – Radnóti: Lapszéli jegyzet Lukácshoz. Ezt fogom elmondani, mert tudom, hogy nagyon tetszik Önnek – mondja kedves, szomorú mosollyal. Évek óta osztályunkon tölti a karácsonyokat … 


Szikár, puritán vers. Károli Bibliáját olvasva kerülhet lapszélre XX. századi zsoltárként. A születés misztériuma imádságaként. Csak nagyon tiszta és hiteles emberek szólhattak így abban a vérzivataros században, tanúságot téve a csoda megtörténte mellett   - „állnak és csodálják” - . 

Lélekemelő pillanatok, amelyek ritkán jutnak, de rájuk találhatunk. A pszichológia profán világa elfojtásról, komplexusokról, traumákról beszél – de jó, hogy vannak költők, akik mást is tudnak az emberi lélekről. Elmondják, elmesélik nekünk létünk valóságos szépségeit – amelyek nélkül nincs belső harmónia, feloldódás és remény, csak félelem és szorongás.

Sok szép verset, bensőséges meghitt beszélgetéseket kívánok valamennyiünknek 2005 karácsonyára.

Zalaegerszeg, 2005. december 20.



Győri László

         RADNÓTI MIKLÓS: LAPSZÉLI JEGYZET LUKÁCSHOZ
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HÍREINK

Az Egyesület pályázatot írt ki az alábbi témakörökben:

· Zalaegerszeg mentálhigiénés helyzete

· Zala megyei aprófalvak mentálhigiénés helyzete

· A Zala megyei cigányság mentálhigiénés helyzete

Az Egészségügyi Minisztérium Népegészségügyi Programjának keretében – Szenvedélybetegek szakellátásának fejlesztése; Intézeti keretből kilépő klubterápia a zalaegerszegi Megyei Addictológiai Gondozóban címmel – sikeres pályázatot zárt az Egyesület. A program vezetője Dr. Farkas Eszter volt.

Március 31-én kiállítás nyílt pszichiátriai betegek alkotásaiból. A programot a Forrás Egyesülettel és a Móricz Zsigmond Egyesülettel közösen szerveztük.

Az Egyesület tagjai tanulmányúton vettek részt a Szekszárdi Mentálhigiénés Műhelynél április 8-án és 9-én. A tapasztalatcsere anyagi hátterét a Nemzeti Civil Alapprogram pályázatának segítségével biztosítottuk.

Dr. Fekete Sándor tartott előadást „Öngyilkossági kutatások a genetikától a kultúráig” címmel a Pszichológiai Kultúra Napjai keretében május 30-án.

Október 21-én és 22-én lezajlott a Zalai Mentálhigiénés Egyesület megalakulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepség, amely magában foglalta a Pszichológiai Kultúra Napjait és a Magyar Mentálhigiénés Szövetség konferenciáját. 

Az ünnepségen került sor az év elején meghirdetett pályázat díjkiosztójára: Horváth-Vlasics Annamária pénzjutalomban részesült. 

Az elhangzott előadások: 

Győri László: Az Egyesület 15 éve 


Harkány Éva: Változó szerepeim az iskolai pszichológiai tanácsadásban

Magyar Zsuzsanna: A teaház-mozgalomtól a Mentálhigiénés Egyesületig

Bencze Katalin: A névtelen segítők

Tellér Gyula: Globalizáció és az ember szerkezete

Kováts Flórián: Globalizáció és kultúra 

Török Iván: Magunkra találás a globalizáció korában

(Az előadások egy részének szerkesztett változata olvasható az Egyesület honlapján: www.zmhe.ngo.hu  címen.)

Az Egyesület a MOL Gyermekgyógyító Programjának keretében - „Művészetterápiás csoport 6-12 éves gyermekek számára” címmel – lehetőséget és komoly anyagi támogatást kapott. A program nagy része 2006-ban zajlik majd. A program vezetője Dr. Babrik Zsuzsanna.

Az Egyesület részt vett a Drogambulancia miniszteri megnyitójának szervezésében és finanszírozásában (Dr. Topolánszky Ákos: A drogpolitika dilemmái).

SZERVEZETI ÉLET

2005. május 30-án Közgyűlés zajlott.

Az Egyesület Választmánya 2005-ben

· május 30-án

· június 27-én

· szeptember 26-án

· november 21-én ülésezett.

2005-ben 17 fővel bővült az Egyesület tagjainak száma.

KÖZGYŰLÉSI HATÁROZATOK

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület 2005. május 30-án, 1715 órakor a „LIGA” Szakszervezet Művelődési Központjában (8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi D. tér 6.) tartott megismételt KÖZGYŰLÉSÉN a következő határozatokat hozta:

45/2005. május 30. számú Közgyűlési Határozat: A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Közgyűlése a 2004. évi tevékenységről szóló tartalmi és pénzügyi Beszámolót egyhangúlag elfogadta.

46/2005. május 30. számú Határozat: A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Közgyűlése a 2004. évi Közhasznúsági Jelentést egyhangúlag elfogadta.

47/2005. május 30. számú Határozat: A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Közgyűlése a 2005. évi Tevékenységi Tervet egyhangúlag elfogadta.

48/2005. május 30. számú  Határozat: A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Közgyűlése az Egyesületi székhely és számlaszám megváltozását egyhangúlag elfogadta.

A VÁLASZTMÁNY 2006. ÉVI TERVEI

Az Egyesület működése anyagi hátterének megteremtése pályázatok segítségével.

Önkéntesek képzése a Telefonos Lelkisegély Szolgálat számára.

Művészetterápiás gyermekcsoportok működtetése.

Tagtoborzás.

Munkacsoportok alakulásának kezdeményezése.

Pszichológiai Kultúra Napjai hagyományának folytatása.

                                                                        (
Az Egyesület Választmánya köszönetet mond a személyi jövedelemadó felajánlott 1%-áért mindazoknak, akiktől támogatást kapott; kéri egyúttal, hogy jövőre is így rendelkezzenek.

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület adószáma:  19270768-1-20.
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Szeretetteli karácsonyi ünnepeket és boldog, eredményekben gazdag új évet kíván

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Választmánya
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