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Gondolatok 2006 karácsonya idején


Tudós (tudálékos) emberek nyilatkoztak nap mint nap az ősz során lezajlott események kapcsán az erőszakról, brutalitásról és a Rendről, a hatalom rendjéről.


A Magyar Mentálhygienes Szövetség sajnálatosan meghiúsult emlékülése ezzel szemben 1956 lelkisége címet viselte volna; helyette a zavarodottságot, megkeseredettséget éltünk meg sokan. A rendezvény azzal a nem titkolt indíttatással szerveződött, hogy 1956 történelmi pillanatának lélekemelő példáját azonosíthatóan fogalmazzuk meg a jelen időben.


Ahhoz a korosztályhoz tartozom, amely – ugyan kamasz fejjel – élte meg azokat a napokat és élesen megmaradtak bennem azok az emlékek, amelyeket most példázatul szeretnék visszaidézni. Emlékszem arra az iskolaigazgatóra, aki könnyeivel küszködött, amikor a hősök emlékműve előtt összegyűltek között hallgatta a Talpra magyart. Megütköztem viselkedésén, mert hírhedten szigorú és hírhedt kommunista is volt.


Emlékszem azokra a rádióhírekre amikor egyre másra jelentették be, hogy megalakult ez a párt, az a párt. Nekem akkor ez hihetetlenül ellenszenves dolognak tűnt; akkor amikor összefogásra volna szükség, akkor ezek a pártokat alakítanak – gondoltam én. Vagy a mindenki által nagyon várt Mindszenty beszéd számomra üres, semmitmondó, sőt ellenszenves volt azzal a mondattal, amit pontosan már nem tudok idézni, de arra igen, hogy azt mondta ”tájékozódom”.  Én arra gondoltam, hogy vezetni fog, megerősítést ad, harcra buzdít. Emlékszem a „Segítsetek” tragikus kiáltásaira.


1956 decemberétől karácsonyától elkövetkezett a ki nem mondott gondolatok korszaka, a félelem, a megalázottság, a gyűlölet korszaka. Azoknak a korszaka, akik a zsarnokok kezét nyalva ugyancsak zsarnokká töpörödtek „Fortélyos félelem igazgat”-ta lelkeinket.


A megszabadulás nagy sokára és akkor is kívülről jött – nem a küzdelem árán. Sőt a szabadság emelkedettségét a szabadosság új szolgasága váltotta fel.

Az igazi felismerők mindig kevesen voltak – a helyzethez alkalmazkodók, a belenyugvók, a megtörtek, annál többen. Csak a tudatalattiból tört néha elő a könyörgés a nemzet egészéért – Ne hagyd elveszni – vagy az éretlen azonosságtudat hőzöngése – Ria, Ria, Hungária.

A jelen meg annyi mocsok és szenny, alkohol és drog, depressio, öngyilkosság, korai halál, családok felbomlása, pusztuló falvak, betonrengetegbe betereltek kollektív magányossága jelzi a kihívást, egy nemzet, egy nép aggasztó lelkiállapotát.

A megoldást hirdető próféták igézetében elmerülve feszülnek egymásnak indulatok, kövek és gumibotok. Örökre megnyomorítva, lelki görcsbe merevítve azokat akiket ütöttek és azokat is akik ütöttek. Egyikőjük számára sem adatott meg a harmónikus emberi lét, a másokhoz közeledés gesztusa, a szolidáris közösség élménye.

A lelki egészségvédelem (mentálhygiene) csak önmaga teljességében valósulhat meg. A közelmúltban hunyt el a magyar mentálhygienes mozgalom egyik új elindítója, postumus Nagyasszonya, Fodor Katalin. Ő mindig a közösségi mentálhygieneről beszélt – a kis közösségek mentálhygienéjéről, ugyanakkor mindig nemzetben is gondolkozott.

Ezekben a sorsfordító időkben továbbra is szükség van a lelki egészségvédelem munkásaira, azokra akik a mindennapok embermentő szolgálata mellett tudnak közösségben, népben és nemzetben gondolkodni.

Adj békét Uram – 2006 karácsonyán.









Dr. Győri László
SZERVEZETI ÉLET

AZ Egyesület Választmánya 2006-ban 

· szeptember  4-én és

· december 11-én ülésezett.

December 11-én KÖZGYŰLÉS zajlott.

KÖZGYŰLÉSI HAZÁROZATOK

· 56/2006. december 11. sz. HATÁROZAT: A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Közgyűlése a ZALAI LÉLEKVÉDŐ ALAPÍTVÁNY létrehozását és az Alapító Okiratát egyhangúlag elfogadta.

HÍREINK

A Magyar Mentálhigiénés Szövetség Közgyűlése újra az Elnökség tagjává választotta Dr. Győri Lászlót és Felügyelő Bizottsági taggá választotta Zaleczky Elzát.

A ZALAI MENTÁLHIGIÉNÉS EGYESÜLET, a Zala Megyei Kórház valamint a Zalaegerszegi Gyermekjóléti Központ és Családsegítő Szolgálat konzorciumot hozott létre 2006. augusztus 15-én, hogy közösen nyújthasson be pályázatot az Országos Addiktológiai Intézet felhívására. Az Egyesület által benyújtott pályázat sikeres volt, a program megvalósítására 2007-ben kerül sor.

A TELEFONOS LELKISEGÉLY SZOLGÁLAT  - pályázati úton – támogatásban részesült a Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetségétől.

Az Egyesület segítséget nyújtott a Zalaegerszegi Nagycsaládos Egyesületnek a Gyermekek Világnapjának megrendezéséhez (2006. szeptember 11.).

A MOL Segíthetünk? Gyermekgyógyító Programjának keretében 2006-ban újabb sikeres pályázati lehetőséget kapott az Egyesület művészetterápiás gyermekcsoportok indítására.

„A segítő mentálhigiénéje” című országos önkéntestalálkozón, Szegeden a Telefonos Lelkisegély Szolgálat négy ügyelője vett részt szeptember 15-e és 17-e között. 

Szeptember 23-án az Egyesület bemutatkozott a Családsegítő Szolgálat által rendezett ŐSZI KAVALKÁD című programon.

Győrben, a IV. Regionális Mentálhigiénés Konferencián (Interprofesszionalizáció az interprofesszión belül) az Egyesület két tagja vett részt október 10–11-én.

A Pszichológiai Kultúra Napjai rendezvénysorozat keretében október 25-én Dr. Zonda Tamás „Magyarországi helyzetkép az öngyilkosságról” címmel előadást tartott.

Október 27-én, Szombathelyen regionális konferencia zajlott Civil Partnerség címmel. Az Egyesületet titkára képviselte. 

A Mentálhigiénés Esték rendezvénysorozat elemei voltak:

· Dr. Hárdi István:   A lelki egészségvédelem alapjai

· Dr. Grezsa Ferenc
:   Önazonosság – nemzeti közösség – lelki egészség

· Dr. Babrik Zsuzsanna:   A kimondhatatlan megjelenítése. 

          Művészetterápia alkalmazása gyermekcsoportokban
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Szeretetteli karácsonyi ünnepeket és boldog, eredményekben gazdag új évet kíván
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A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Választmánya
tisztelettel meghívja a

Mentálhigiénés Esték

rendezvénysorozat előadására, 

melynek címe:

Gyógyító hang

Az emberi hang gyógyító ereje a magyar

néphagyományban és mai modern világunkban 

Előadó:  DR. LOVÁSZ IRÉN (PhD)
 előadóművész, zeneterapeuta

Helyszín: MENTÁLHIGIÉNÉS KÖZPONT

(Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 46-48.)

Tanácsterem (II. emelet)

Időpont:  2007. január  8. 1800
Az előadást követően mód van baráti beszélgetésre.

Az előadás ingyenes !

Szeretettel várjuk !
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