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2007  KARÁCSONYÁRA

   Egy gyönyörű adventi estén vehettem részt a közelmúltban. Pszichiátriai betegek alkotásaiból nyílt kiállítás a közeli kisvárosban, majd költői estet hallgathattunk meg. A keretet fiatal emberek „örömzenéje” adta egy szépen helyreállított történelmi várépület szomszédságában.

   „Szürreális” volt az egész a maga valóságában. A zene valahonnan az afroamerikai kultúrából, a sámánisztikus szertartások világából szólt, a versek az ősi meséket idézték. A hallgatóságban régi ismerősök, páciensek, felnőttek… és sok gyerek.

   Adventiat…. jöjjön el…

Akkor is, ha a reformok igézetében emberi értékek mennek veszendőbe.

Akkor is, ha a racionalitás hűvössége megkérdőjelezi az emberi lélekvalóságot.

Akkor is, ha a látszatszolidaritás cipősdobozokba pakolgatja az alamizsnát.

   „… Hogy a vizek, a tűz, a levegő, a föld és mindenféle fák tündérei csak varázslatból lennének, ha azt kérdeznéd tőlem, bizony nem tudnék mást, mint hallgatni, akár az ötéves szilvalekvár a cserép oldalához tapadva.

Hiszen a lélek lélekből van, aki meg varázslásra adja a fejét, más inge ujjába a lábát ne dugja, mert akkor szaladni se’ tud majd, pedig lehet, hogy szüksége lesz még, ebben az időben!….” (Mező György)

                                        2007 karácsonyán

                                                                                   Győri László

HÍREINK

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Tisztújító Közgyűlést tartott október 25-én. A meghozott határozat értelmében az elkövetkezendő három évben

Elnök: Dr. Győri László

Titkár: Zaleczky Elza

Választmányi tagok: Bényi Zoltán

                                  Gerencsér Mária

                                  Dr. Harkány Éva

                                  Pál Mária

                                  Sipos Anna

Ellenőrző Bizottsági tagok: Ari Miklós

                                             Fodorné Németh Éva

                                             Orot István

PSZICHOLÓGIAI KULTÚRA NAPJAI

Dr. Kállai János egyetemi docens „Kultúra teremtő szorongás – szorongást teremtő kultúra. Gondolatok a szorongás gyökereiről” címmel október 25-én tartott előadást.

Az Egyesület tagjai közül hárman vettek részt a Magyar Mentálhigiénés Szövetség október 27-én és 28-án rendezett konferenciáján, Budapesten. A rendezvény az „Erkölcs és lelki egészség” címet viselte.

MENTÁLHIGIÉNÉS ESTÉK

Már lezajlott előadások 

Szabó Zsolt: „Belőle nőttem én, mint fatörzsből gyönge ága…” (2007. november 12.), Buza Domonkos: „Ne fogjon senki könnyelműen a húrok pengetésihez” (2007. december 10.)

Még hátralévő előadások  

Holecz Anita: Az adherencia kialakulását támogató interakciós jellemzők és ezek determinánsai a segítő-kliens kapcsolatban (2008. január 14.)

Dr. Tellér Gyula: A segítői identitás szociológiai háttere (2008. február 12.)

Dr. Bereczkei Tamás: Önzetlenség, együttműködés, nagylelkűség – az idegenek iránti önzetlenség evolúciója (2008. március 10.)

Borbélyné Dr. Török Mária: A segítő munka hatása a személyiségre (2008. április 14.)

A Magyar Szupervízorok és Coachok Társasága által „Személyiség – Szervezet – Munka” címmel rendezett Regionális Szupervíziós Konferencia – melynek Egyesületünk egyik támogatója volt – sikerrel zajlott november 29-én és 30-án.

Vasváron, december 12-én nyílt kiállítás – a Zalai Mentálhigiénés Egyesület támogatásával – pszichiátriai betegek munkáiból. Az ünnepélyes megnyitót Mező György költői estje követte.

A szekszárdi Mentálhigiénés Műhely tagjai tavasszal szakmai tanulmányút keretében Egyesületünkhöz látogatnak. 

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület Választmánya köszönetet mond mindazoknak, akik személyi jövedelemadójuk 1 %-áról az Egyesület javára rendelkeztek. Támogatásukban továbbra is bízunk!

ADÓSZÁM:  19270768-1-20

BÉKÉS KARÁCSONYT, BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

a Zalai Mentálhigiénés Egyesület Választmánya









