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A Zalai Mentálhigiénés Egyesület utolsó előtti, nyomtatásban megjelenő HÍRLEVELE!

Dr. Győri László: 

A Zalai Mentálhigiénés Egyesület 20 éve

I. rész

A mentálhigiéné értelmezési kerete, évszázados történetisége ellenére mindmáig elméleti viták középpontja. Eredeztethető ez abból a tényből, hogy a lelki egészség fogalma nehezen meghatározható. A legújabb megközelítések elméleti hátterét  az egészségügyi, azon belül a pszichiátriai tudás egyeduralmával szemben interdisciplináris ismeretek képezik. A mentálhigiéné  célrendszerében és gyakorlatában immár nem a megelőzés, hanem a lelki egészség támogatása (promóció) válik fontosabbá. E paradigmaváltás nyomán a mentálhigiéné mintegy elszakadva a különböző lelki, életvezetési illetve társadalmi problémák és ártalmak vonatkoztatási keretétől – pozitív módon jeleníti meg a proszociális értékeket és cselekvési modelleket, támogatja azok térhódítását.

Ezen megközelítésből következik az a sajátosság is, hogy a mentálhigiéné csak történetiségében ragadható meg és alakulása, elméleti megalapozottsága nem független azon tudományterületek fejlődésétől, amelyek közvetlenül vagy közvetetten az emberi lélek alapot tevő folyamatait vagy azok zavarát kutatják. A kialakulásakor mozgalomként indult, majd napjainkra elméletet és gyakorlatot, valamint intézményrendszert egyaránt jelentő mentálhigiéné hazai története különös fejlődési sajátosságokat mutat. Oláh Gusztáv 1924-ben szervezte meg az Elmevédelmi Ligát, majd a II. világháborút követően alakult meg, sokkal szélesebb körű indíttatással a Mentálhygiénés Szövetség. Ez a szervezet rövid fennállását követően hasonló sorsra jutott, mint a többi ideológiai alapon megkérdőjelezett egyesület. 

Több mint két évtizednek kellett eltelnie ahhoz, hogy felengedjenek a görcsök, szorítások, egyben reflektálhatókká váljanak az egyre növekvő társadalmi anómia tünetei, a kezelésükre hívatott intézményrendszer elégtelensége, megmerevedettsége. Szinte egyidőben, hasonló indíttatással mozdultak meg három szakterület másként gondolkodó fiatal nemzedékei – a népművelők, a pszichológusok és a szociálpszichiáterek csoportjai. Egymásra hatásukból műhelyek születtek, amelyeknek holdudvarát jelentős számú, válaszokat és változtatást igenlő fiatal értelmiségi képezte. Az azonosulásukat nemcsak a kiüresedett társadalomképpel való látens vagy manifeszt szembenállás, hanem a közösségélmény, a másik ember előítéletmentes elfogadása, a valódi humán értékek megismerésének igénye is erősítette. 1968 tavaszának megkésett reflexióin túl, a „terápiák társadalma, társadalmak terápiája” gondolatisága és utópiája is átszőtte és határozta meg a mozgalom – szerveződés – szervezet indíttatását, és 1995-ben alakult meg a Magyar Mentálhigiénés Szövetség.

Bátran állíthatjuk, hogy  a rendszerváltás előzményei között jelentős szerepe volt a mentálhigiénés mozgalom szereplőinek.

Zala megyében a lélektani problémákról, a pszichiátriáról mindössze egy kép élt a köztudatban, az internálótábor épületeiben elhelyezett elmeosztály, Pózva. Minden ott megvalósult pozitív kezdeményezés ellenére megmaradt a pszichiátria ezoterikussága, az egészségügy részéről is ügyesen manipulált kirekesztettsége.

A változást egyszerre kellett kívülről és belülről kezdeményezni; hiszen a rácsok nemcsak az ablakokon voltak. A Szakszervezetek Művelődési Központja adott teret, infrastruktúrát és sok - sok támogatást, hogy megvalósulhassanak a közösségi mentálhigiéné programjai, képzései, helyi és regionális rendezvényei. 

(A folytatás a HÍRLEVÉL utolsó, 2010. decemberi számában lesz olvasható.)

MENTÁLHIGIÉNÉS ESTÉK

Rendezvénysorozatunk a 2010-2011-es évadban a „SZENVEDÉLYEINK” címet viseli. Előadóink között reméljük Dr. Túry Ferencet, Demetrovics Zsoltot, Kun Bernadettet, Dr. Nagy István Miklóst. Első vendégünk Dr. Kassai-Farkas Ákos lesz, 2010. október 25-én, 17 órakor, az Egyesület székhelyén. Várjuk az érdeklődőket!

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk a Zalai Mentálhigiénés Egyesület közgyűlésére, melyet 2010. október 25-én 18 órakor tartunk Zalaegerszegen, a Kossuth Lajos utca 46-48. szám (Mentálhigiénés Központ, II. emelet) alatt.

NAPIREND:

1. Köszöntő (Dr. Győri László)

2. Határozatképesség megállapítása 

3. Jegyzőkönyvvezető és -hitelesítők megválasztása 

4. A Napirend elfogadása

5. A Választmány és az Ellenőrző Bizottság beszámolója 

6. Jelölő Bizottság választása

7. Tisztújítás, szavazás

8. Az új Elnök és Választmány tervei

Amennyiben a Közgyűlés a fenti időpontban nem lesz határozatképes, változatlan napirend mellett 2010. május 27-én 16 óra 45 percre újból összehívjuk.

(A közgyűlés előtt és után befizethető a tagdíj.)

Minden egyesületi tagot tisztelettel várunk!

HÍREINK

A Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége augusztus 27. és 29. között Debrecenben tartotta XXIII. konferenciáját és országos önkéntes-találkozóját. Az előadók Dr. Varga Gábor, Dr. Bugán Antal, Almássy Maritta, Dr. Bodó Sára, és Dr. Kálmánchey Albert voltak. A konferencia „A konfliktus – megtart vagy elveszít” címet viselte. A 2011. évi találkozó Győrben lesz.

*

Az Egyesület ezévben újra sikeres pályázatot nyújtott be a MOL (Új Európa Alapítvány) Gyermekgyógyító Programjára. A megvalósítás novemberben kezdődhet el. 

*

Ugyancsak sikeres pályázati tevékenység eredménye, hogy az Egyesület biblioterápiás képzést indíthat tagjai számára. A program tematikus előadásokból és tréningből áll. A közreműködők között lesz Dr. Árkovits Amaryl, Komáromi Erzsébet, prof. Bókay Antal, Dr. Honti Mária, prof. Erős Ferenc, Tiringer Aranka és Gellén Rita is. A program Dr. Stark András AZ ÉTEL ÉS AZ ÉLET ÉRTELME című filmesszéjével indul, amit műhelymunka követ. A képzésre jelentkezni az Egyesület elérhetőségein lehet, október 25-ig.

*

Az Egyesület Választmánya honlap üzemeltetéséről döntött – az előkészületek folyamatban vannak. Karácsony előtt még kiadjuk a jubileumi, 25. HÍRLEVELET, a következő azonban már csak a honlapon lesz olvasható.

*

A Magyar Mentálhigiénés Szövetség október 15-16-án tartja szokásos őszi konferenciáját Nagymaroson. Az első nap plenáris programja:

„Az az október ...” /Pócs Margit; dr Fodor Katalin és a közösségi lélekvédelem /Török Iván; A közösségek. Pszichológiai terek és funkciók/ dr Buda Béla; A magyar társadalom állapota./dr Tellér Gyula; Az egyéntől a társadalomig: az egészséges közösség ismérvei./dr Pikó Bettina; Fejleszthető-e egy (nagyobb) közösség?/Péterfi Ferenc

A második napon műhelymunka folyik majd. A konferencia plenáris üléssel zárul.
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